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1. ABDAŃSKI   Adam 

Azyle / Adam Abdański. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 206, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16684 
 

2. ABE   Kobo, 1924-1992 
Die Frau in den Dünen : Roman / Kobo Abe ; aus dem Japanischen von Oscar Benl und Mieko 
Osaki. – 2. Aufl. – Berlin : Ullstein, 1997. – 236 s. ; 19 cm 
1. Powieść japońska – 20 w. 

Sygn:  P 8984 
 

3. Abencerraje  
Abencerraje i piękna Haryfa / przeł. [z hisz.] Florian Śmieja. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. 
– 35, [1] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „El Abencerraje : historia del Abencerraje y la hermosa Jarifa" 1965 
1. Literatura hiszpańska – 16 w. 

Sygn:  C 15516 
 

4. Aborygeni  
Aborygeni australijscy / [autor tekstów Kazimierz Kunicki ; konsultant merytoryczny Robert 
Andrzej Dul. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 
cm. – (Mitologie Świata ; t. 7) 
1. Mitologia australijska 

Sygn:  G CZYTELNIA 2579 
 

5. ACHMATOWICZ   Aleksander, 1930- 
Jak doszło do zmiany w programie nauczania historii w szkole / Aleksander Achmatowicz. – 
Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1981. – 83, [1] s. ; 17 cm. – (Oświata i 
Kultura / NSZZ „Solidarność") 
Do uŜytku wewnętrznego. Opis wg ok. 
1. Historia – nauczanie – program 2. Szkolnictwo – reforma – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8490 
 

6. ADAM   Wilhelm, 1893- 
Trudna decyzja / Wilhelm Adam ; [z niem. przeł. Hanna Lebecka]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1968. – 444, [4] s., [1] k. tabl. złoŜ. : mapa ; 20 cm 
Tytuł oryg. : Der schwere Entschluss, Berlin 1965 
1. Pamiętniki niemieckie – 1939-1945 r. 2. Adam, Wilhelm (1893- ) 3. Wojna 1939-1945 r. – Niemcy – pamiętniki 4. Bitwa 1942-1943 r. 

stalingradzka – pamiętniki 

Sygn:  C 16971 
 

7. ADAMCZEWSKA   Helena 
Tam, gdzie płynie Indus / Helena Adamczewska. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1983. – 164, 
[4] s. : fot. ; 25 cm 
1. Pakistan – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2525 
 

8. ADAMCZYK   Stanisław  
Twórcy i współtwórcy / Stanisław Adamczyk. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1970. – 255, [2] s., [20] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Polska – kultura – 1944-1989 r. – szkice 

Sygn:  C 16539 
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9. ADAMIECKI   Wojciech, 1934-2008 
Zdobyć Everest / Wojciech Adamiecki. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 151, [1] s., [16] s. fot. kolor. ; 
20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Alpinizm – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Himalaje – alpinizm 3. Mount Everest – alpinizm 4. Adamiecki, Wojciech (1935-2008) – 

relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2844 
 

10. ADAMOVI Ć   Ratko, 1942- 
Sznur / Ratko Adamović ; przekł. z serboch. Jolanta Klašninovska. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. 
– 157, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8473 
 

11. ADAMÓW   Ryszard, 1935- 
Ostatnia posługa / Ryszard Adamów. – [Wrocław] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 
1969. – 136, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16540 
 

12. ADAMSKI   Bogdan 
100-lecie Zespołu Szkół Mechanicznych w Krośnie. – Krosno : Zespół Szkół Mechanicznych, 1993. 
– 17 s., [14] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Zespół Szkół Mechanicznych im. Stanisława Staszica (Krosno) 2. Szkolnictwo zawodowe – Polska – 20 w. 3. Mechanika stosowana – szkolnictwo 

– Polska – 20 w. 4. Krosno (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 20 w. 

Sygn:  H 8491 
 

13. ADAMSKI   Jacek 
Wczoraj - dziś - jutro : Biesiada Kultury Dawnej / Jacek Adamski. – Dydnia : Gminny Ośrodek 
Kultury, cop. 2006. – 48 s. : il. ; 21 cm 
Tekst częśc. ang., słowac., ukr. 
1. Dydnia (woj. podkarpackie ; okręg) – informator 2. Straševičì (Ukraina ; okręg) – informator 3. Margan' (Ukraina ; okręg) – informator 4. Raslavice 

(Słowacja ; okręg) – informator 5. Lopuchov (Słowacja ; okręg) – informator 

Sygn:  G 2616 
 

14. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
Brzozów i powiat brzozowski / Jerzy F. Adamski. – Wyd. 2. – Brzozów ; [Krosno] : „Roksana", 
1999. – 244 s. : fot. ; 21 cm 
1. Brzozów (woj. podkarpackie) – przewodnik 2. Brzozów (woj. podkarpackie ; okręg) – przewodnik 

Sygn:  G 3006 
 

15. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
Dydnia : gmina w dolinie Sanu / Jerzy F. Adamski. – Nowy Sącz : „Fundacja", 2004. – 40 s., [80] s. 
tabl. : fot. kolor. ; 22 cm 
Streszcz. ang., niem., ros., słowac. 
1. Dydnia (woj. podkarpackie ; okręg) 

Sygn:  G 2615, G 3007 
 

16. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
Haczów gmina na Podkarpaciu / Jerzy F. Adamski. – Krosno : „Roksana" ; Haczów : z inic. 
Zarządu Gminy, 1997. – 183, [6] s. : fot., 1 pl., portr. ; 20 cm 
1. Haczów (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 

Sygn:  G 3008 
 

17. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
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Kościelne dzieje regionu brzozowskiego / Jerzy F. Adamski. – Brzozów : Muzeum Regionalne 
PTTK, 1982. – [52] s. : fot., mapa ; 21 cm 
1. Brzozów (woj. podkarpackie ; okręg) – religia – historia 2. Kościół katolicki – Polska 3. Przemyska, diecezja (katol.) – historia 

Sygn:  G 3009 
 

18. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
Księga pamiątkowa Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Ignacego Łukasiewicza w Humniskach / Jerzy F. 
Adamski, Stanisław Brzozowski, Henryk Skopiński. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK 
[Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta, 1995. – 74, [1] s., 
[48] s. tabl. : fot., 1 mapa, portr., rys. ; 24 cm 
1. Łukasiewicz, Ignacy (1822-1882) – biografia 2. Szkolnictwo podstawowe – Polska – od 1944 r. 3. Szkoła Podstawowa nr 2 im. Ignacego 

Łukasiewicza (Humniska) 4. Humniska (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – od 1944 r. 

Sygn:  H 8492 
 

19. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
Pogórze Dynowskie : informator turystyczny / Jerzy F. Adamski. – Brzozów : Muzeum Regionalne 
PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta : na zlec. 
Urzędu Kultury Fizycznej i Turystyki w Warszawie, 1992. – 156, [1] s. : il., 1 k. mapa luz. ; 20 cm. 
– (Pogórze StrzyŜowsko-Dynowskie / Jerzy F. Adamski ; cz. 1 (wschodnia)) 
1. Dynowskie, Pogórze – przewodnik 

Sygn:  G 3010 
 

20. ADAMSKI   Jerzy F., 1957- 
75 lat Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego w Brzozowie / Jerzy F. Adamski. – Brzozów : 
Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego], 1984. – 47, 
[1] s., [24] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
Spis treści na s. 3 okł. 
1. Liceum Ogólnokształcące im. Kazimierza Wielkiego (Brzozów) 2. Brzozów (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 20 w. 3. Szkolnictwo 

ogólnokształcące – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8493 
 

21. ADAMSKI   Zbigniew, 1946- 
Wiersze / Zbigniew Adamski ; fot. Romuald Suchowierski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1972. – 32, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17409 
 

22. AFANASJEW   Jerzy, 1932-1991 
Poczta Afanasjewa / Jerzy Afanasjew ; wyboru dokonał i wstępem opatrzył Eryk Lipiński. – Gdańsk 
: Wydaw. Morskie, 1979. – 162, [1] s. : il. ; 17 cm 
1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 17410 
 

23. Aforystyka  
Aforystyka dwudziestolecia : (1918-1939) / wybrał, wstępem i posłowiem opatrzył Ludwik Bohdan 
Grzeniewski ; [aut. Aleksander Świętochowski et al.]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1984. – 106, [6] s. ; 17 cm. – (Biblioteczka Aforystów) 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16391 
 

24. AGREDA   Maria 
Mistyczne Miasto BoŜe czyli śywot Matki Boskiej / według doznanych objawień napisała Maria z 
Agredy ; [oprac. i red. tekstu Ewa Odachowska-Zielińska, Andrzej Robert Zieliński ; tł z niem.]. – 
Kraków ; Warszawa-Struga : „Michalineum", 1985. – 350, [2] s. ; 20 cm 
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Oryg. : [Mystische Stadt Gottes]. – Oryg. hisz. [La mistica ciudad de Dios] 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) 2. Objawienia maryjne 

Sygn:  C 16765 
 

25. AHMATOVA   Anna Andreevna, 1889-1966 
Im Spiegelland : ausgewählte Gedichte / Anna Achmatowa ; hrsg. von Efim Etkind. – München : R. 
Piper, cop. 1982. – 205 s. ; 22 cm 
1. Poezja rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8985 
 

26. „Akcja  
„Akcja Czynna" Polskiego Państwa Podziemnego / pod red. Waldemara Grabowskiego ; Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : IPN. 
KŚZpNP, 2007. – 122, [1] s. ; 24 cm. – (Konferencje IPN ; t. 33) 
Indeks 
1. Czasopisma nielegalne polskie – historia – 1939-1945 r. – materiały konferencyjne 2. Polskie Państwo Podziemne – materiały konferencyjne 3. 

Ruch oporu – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8176 
 

27. Akcja  
Akcja Katolicka : materiały studyjne 1997. – Warszawa : Wydaw. Sióstr Loretanek, 1997. – 159, 
[1] s. : 1 mapa ; 20 cm. – (Biblioteka Akcji Katolickiej ; 3) 
1. Akcja Katolicka 2. Teologia katolicka 

Sygn:  C 16685 
 

28. Akcja  
Akcja „Wisła" 1947 / [kom. red. Serhij Bohunow et al. ; wstęp oprac. Grzegorz Motyka, Jurij 
Szapował ; wybór dokumentów i red. nauk. Wanda Chudzik et al. ; przekł. Iwan Kozłowski, 
Małgorzata Słoń-Nowaczek] ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu [et al.]. – Warszawa ; Kijów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2006. – 832 s., [47] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Polska i 
Ukraina w latach trzydziestych-czterdziestych XX wieku : nieznane dokumenty z archiwów słuŜb 
specjalnych ; t. 5) 
Tekst gł. równol. pol., ukr., częśc. równol. pol., ros.. – Tyt. równol.: Akcìâ „Visla" 1947. Na grzb. 
wyłącznie nazwa cyklu. 
1. Wysiedlanie – Polska – 1944-1956 r. – źródła 2. Operacja „Wisła" – źródła 3. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ 4. Polska – polityka wewnętrzna – 

1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  U 513 
 

29. ÂKUBOVSKIJ   Ivan Ignat'evi č 
Boevoe sodružestvo / I. I. Âkubovskij. – Moskva : Voennoe Izdatel'stvo Ministerstva Oborony 
SSSR, 1971. – 101, [3] s. ; 20 cm. – (Rešeniâ XXIV S"ezda KPSS v žizn') 
Alfabet cyrylicki 
1. Układ Warszawski 2. Wojsko – organizacje – kraje socjalistyczne 3. Organizacje międzynarodowe – kraje socjalistyczne 

Sygn:  C 15234 
 

30. ALBIN   Janusz 
Polacy w Jugosławii / Janusz Albin ; Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe Uniwersytetu Marii 
Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : PCKO UMCS, 1983. – 124 s., [1] k. mapa : err. ; 21 cm. 
– (Z Dziejów Polonii) 
Rez. 
1. Mniejszości narodowe – Jugosławia 2. Polacy za granicą – Jugosławia 

Sygn:  H 8494 
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31. ALBRECHT   Andrzej  
Powiększenie / Andrzej Albrecht. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 70, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17117 
 

32. ALCIPHRON    
Listy heter / Alkifron ; [przekł. z grec. i koment. Haliny Wiszniewskiej ; posł. Jerzego Łanowskiego 
; oprac. graf. Eugeniusza Stankiewicza]. – [Wyd. 2]. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1988. – 77, [3] s. : il. ; 17 cm 
1. Literatura grecka – 2-3 w. 

Sygn:  C 16973 
 

33. ALEKSANDROBIČ   Volodimir  
Ukraïns'ke malârstvo XIII-XV st. / Volodimir Aleksandrovič. – L'vìv : [koštom Stefanìï 
Teršakovec'-Berežnic'koï ta Ûrìâ Berežnickogo], 1995. – 196, [4] s., 32 s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Studìï 
z ìstorìï ukraïns'kogo mistectva ; 1) 
Alfabet cyrylicki. Streszcz. ang. 
1. Malarstwo ukraińskie – historia – 13-15 w. 

Sygn:  H 8094 
 

34. ALEKSANDROW   Dymitr, 1909-1993 
Postępowanie w nagłych przypadkach internistycznych / Dymitr Aleksandrow, Wanda Wysznacka-
Aleksandrow. – Wyd. 7 popr. i uzup. – Warszawa : Państ. Zakład Wydawnictw Lekarskich, 1973. – 
237, [6] s. : il., tabl., wykr. ; 20 cm 
1. Choroby wewnętrzne 2. Ratownictwo medyczne 

Sygn:  C 15997 
 

35. ALEKSANDROWICZ   Tadeusz, 1952- 
Kultura intelektualna rzymskich konsulów w schyłkowym okresie Republiki / Tadeusz 
Aleksandrowicz. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 171, [1] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Filologia Klasyczna ; nr 2090) 
Streszcz. ang., fr. 
1. Urzędnicy – kultura – Rzym – 2-1 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8309 
 

36. ALEKSANDROWICZ   Tomasz 
Terroryzm międzynarodowy / Tomasz Aleksandrowicz. – Warszawa : Wydawnictwa Akademickie i 
Profesjonalne, 2008. – 180 s. ; 24 cm. – (Prawo i Administracja, Bezpieczeństwo Wewnętrzne) 
1. Terroryzm – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 425 
 

37. ALEX   Joe 
Powiem wam, jak zginął / Joe Alex [pseud.]. – Wyd. 3. – Warszawa : „Iskry", 1973. – 206, [2] s. ; 
18 cm. – (Klub Srebrnego Klucza) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14839 
 

38. ALEX   Joe, 1920-1998 
Gdzie przykazań brak dziesięciu / Joe Alex. – Warszawa : „Elipsa", cop. 2005. – 301, [3] s. ; 18 cm. 
– (Dobry Kryminał) 
Na ksiąŜce pseud., nazwa aut.: Maciej Słomczyński. Tekst oparto na wyd.: Kraków : Zielona Sowa, 
2001 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  U 385 
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39. ALEXANDER   Dominic 

Czarownice, wróŜbici, szamani : podróŜ przez świat mitów i magii / Dominic Alexander ; z ang. 
przeł. Jerzy Korpanty. – Warszawa : Świat KsiąŜki : Bertelsmann Media, 2008. – 255 s. : il., fot. ; 
26 cm 
Tytuł oryg. : „Spellbound : from ancient gods to modern Merlins: a time tour of myth and magic" 
2002. Publ. klubu Świat KsiąŜki nr 5847 
1. Magia – historia 2. Czarownice i czarownicy 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 812 
 

40. ALFONS MARIA DE LIGUORI   , św., 1696-1787 
Nawiedzenia Przenajświętszego Sakramentu / Alfons Liguori. – Lublin : Wydaw. Instytut Edukacji 
Narodowej, 2002. – 187, [1] s. : il. ; 15 cm 
Tł. z wł. 
1. Modlitwa eucharystyczna – katolicyzm 

Sygn:  C 16747 
 

41. Alltag  
Alltag in Deutschland : materialen mit Übungen. – Stuttgart : Ernst Klett Sprachen, cop. 2005. – 88 
s. : il. ; 30 cm 
1. Język niemiecki – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2689 
 

42. Almanach  
Almanach podkarpacki 2000 / [red. Janusz Szkutnik, Józef Świeboda]. – Rzeszów : ERWICO : 
„Akces", 1999. – 285, [2] s. : fot., mapy ; 24 cm 
Streszcz. ang. przy artykułach 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 2. Podkarpackie, województwo 

Sygn:  H CZYTELNIA 6666, H 8209 
 

43. Almanach  
Almanach Polonii 1985 / [Towarzystwo Łączności z Polonią Zagraniczną]. – Warszawa : Interpress, 
cop. 1984. – 383, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Polacy za granicą 2. Polska – kultura – szkice 3. Polska – 1944-1989 r. – szkice 

Sygn:  C 17597 
 

44. Almanach  
Almanach Polonii 1986 / [Towarzystwo Łączności z Polonią Zagraniczną]. – Warszawa : Interpress, 
cop. 1985. – 392, 20 s. : il. ; 24 cm 
1. Polacy za granicą 2. Polska – kultura – szkice 3. Polska – 1944-1989 r. – szkice 

Sygn:  C 17598 
 

45. Almanach  
Almanach Polonii 1991 / [red. ElŜbieta Lewandowska ; Stowarzyszenie „Wspólnota Polska"]. – 
Warszawa : „Polonia", cop. 1990. – 316 s. : il. ; 24 cm 
1. Polacy za granicą 2. Polska – kultura – szkice 3. Polska – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  C 17599 
 

46. Almanach  
Almanach portugalskojęzyczny : (Portugalia - Brazylia - kraje afrykańskie) / pod red. Teresy 
Eminowicz-Jaśkowskiej, Ewy Łukaszyk. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2005. – 245 s. ; 21 
cm. – (Studia Iberystyczne ; nr 4) 
1. Literatura portugalska – historia – szkice 2. Literatura brazylijska – historia – szkice 3. Portugalia – kultura – szkice 4. Portugalia – kolonie – 

kultura – szkice 5. Brazylia – kultura – szkice 
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Sygn:  P 8354, P 8355 
 

47. Al'manah  
Al'manah bibliofila. Vip. 5 / [glavnyj red. E. I. Osetrov ; redkol. Û. M. Akutin et al.]. – Moskva : 
„Kniga", 1978. – 316, [4] s. : il. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Bibliofilstwo – Rosja – szkice 2. Bibliofilstwo – ZSRR – szkice 3. KsiąŜka – Rosja – szkice 4. KsiąŜka – ZSRR – szkice 

Sygn:  C 16972 
 

48. Al'manah  
Al'manah bibliofila. Vip. 6 / [glavnyj red. E. I. Osetrov ; redkol. Û. M. Akutin et al.]. – Moskva : 
„Kniga", 1979. – 266, [6] s. : il. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Bibliofilstwo – Rosja – szkice 2. Bibliofilstwo – ZSRR – szkice 3. KsiąŜka – Rosja – szkice 4. KsiąŜka – ZSRR – szkice 

Sygn:  C 15235 
 

49. Al'manah  
Al'manah bibliofila. Vip. 7 / [glavnyj red. E. I. Osetrov ; redkol. Û. M. Akutin et al.]. – Moskva : 
„Kniga", 1979. – 246, [2] s. : il. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Bibliofilstwo – Rosja – szkice 2. Bibliofilstwo – ZSRR – szkice 3. KsiąŜka – Rosja – szkice 4. KsiąŜka – ZSRR – szkice 

Sygn:  C 15236 
 

50. AL'PEROVIČ   Moisej Samuilovič, 1918- 
Dyktatura doktora Francii w Paragwaju (1814-1840) / Moisiej S. Alperowicz ; tł. [z ros.] Roman 
Maksymiuk. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1981. – 245, [2] s. : il., 1 mapa, 
portr. ; 19 cm. – (Azja, Afryka, Ameryka Łacińska. Historia) 
Oryg. : Diktatura doktora Francii v Paragvae 1814-1840 gg. – Resumen 
1. Francia, Jose Gasparo Rodriguez de (1766-1840) 2. Paragwaj – 19 w. 

Sygn:  H 8398 
 

51. ALTHEIM   Franz, 1898-1976 
Reich gegen Mitternacht : Asiens Weg nach Europa / Franz Altheim. – Hamburg : Rowohlt, cop. 
1955. – 144, [1] s. : mapy ; 19 cm. – (Rowohlts Deutsche Enzyklopädie ; 5) 
1. Migracje – Azja 

Sygn:  H 8903 
 

52. ALUCHINA-_EMELIANOW   Marta, 1906-1991  
Szukanie kształtu / Marta Aluchina-Emelianow. – Warszawa : „Czytelnik", 1962. – 97, [3] s. ; 20 
cm. – (Seria Poetycka) 
Tzw. „Seria Poetycka" 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17118 
 

53. AMBROSE   Stephen E. 
Duty, honor, country : a history of West Point / Stephen E. Ambrose. – Baltimore : The Johns 
Hopkins Press, cop. 1966. – XV, [3], 357 s., [32] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. United States Military Academy (West Piont) 2. Wojsko – szkolnictwo wyŜsze – Stany Zjednoczone 3. West Point (Stany Zjednoczone, Nowy 

Jork) – szkolnictwo wyŜsze – historia 

Sygn:  H 8002 
 

54. American  
American philosophy in the twentieth century : a sourcebook from pragmatism to philosophical 
analysis / edited with an introductory survey, notes and bibliographies by Paul Kurtz. – New York : 
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The Macmillan Co. ; London : Collier Macmillian Publishers, cop. 1966. – 573 s. ; 22 cm. – 
(Classics in the History of Thought) 
1. Filozofia – historia – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  G 2471 
 

55. AMIS   Kingsley, 1922-1995 
Stanley i kobiety / Kingsley Amis ; przekł. Wacław Niepokólczycki. – Warszawa : „Amber", 1995. 
– 246, [3] s. ; 22 cm. – (Złota Seria. Światowe Wydarzenia Literackie) 
Tyt. oryg.: „Stanley and the women" 1984 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8181 
 

56. ANDERSEN   Christopher P. 
Michael Jackson : superstar / Christopher Andersen ; przekł. [z ang.] Bogumiła Nawrot, Anna 
Wojtaszczyk. – Warszawa : „Alfa-Wero", 1996. – 539, [1] s., [32] s. tabl. : il., fot., portr. ; 24 cm. – 
(Niezwykłe Biografie) 
Oryg. : „Michael Jackson : unauthorized" 1994 
1. Jackson, Michael (1958- ) – biografia 2. Muzyka rozrywkowa amerykańska – biografie – od 1945 r. 3. Piosenkarze – biografie – Stany Zjednoczone 

– od 1945 r. 

Sygn:  G 3011 
 

57. ANDERSEN   Hans Christian, 1805-1875 
Dziecię elfów / Hans Christian Andersen ; oprac. wg tł. [z niem.] C[ecyli] Niewiadomskiej ; il. 
Sławomir Majewski. – [Toruń] : „Tukan Remy", [199-]. – 24 s. : il. ; 24 cm 
Tyt. tł. : [Torume Lise]. – Oryg. duń. : [Tommelise] 
1. Literatura dziecięca duńska – 19 w. 

Sygn:  P 8760 
 

58. ANDERSON   Kenneth, 1910- 
Ryk tygrysa / Kenneth Anderson ; wybór i przekł. [z ang.] Zofia Sroczyńska. – Warszawa : „Iskry", 
1974. – 307, [5] s. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Wybór z : Tales from the Indian jungle, 1970 ; The tiger roars, 1967 
1. Indie – łowiectwo – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki angielskie – 20 w. 3. Anderson, Kenneth (1910- ) 4. Tygrys – łowiectwo – Indie – 20 w. – 

pamiętniki 

Sygn:  C 16815 
 

59. ANDÌÊVS'KA   Emma, 1931- 
Džalapìta : vibrannì tvori / Emma Andìêvs'ka. – L'vìv : „Pìramìda", 2006. – 155 s. ; 20 cm. – 
(Prìvatna kolekcìâ) 
1. Opowiadanie ukraińskie – 20-21 w. 

Sygn:  U 490 
 

60. ANDRES   Stefan Paul, 1906-1970 
Huśtawka miłości / Stefan Andrew ; przeł. [z niem.] Daniela Ralińska. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1977. – 139, [1] s. ; 20 cm. – (Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tyt. oryg.: „Die Liebesschaukel" 1951 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 16814 
 

61. ANDRIĆ   Ivo, 1892-1975 
Konsulowie ich cesarskich mości / Ivo Andrić ; przekł. z serboch. Halina Kalita. – Wyd. 2. – Łódź : 
Wydaw. Łódzkie, 1977. – 577, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
Tyt. oryg. : „Travnička hronika" 
1. Powieść jugosławiańska – 20 w. 
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Sygn:  P 8035 
 

62. ANDRIĆ   Ivo, 1892-1975 
Most na Drinie / Ivo Andrić ; przeł. [z serboch.] Halina Kalita. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1985. – 318, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Ludowa) 
Oryg. : „Na Drini ćuprija" 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8036 
 

63. ANDRIĆ   Ivo, 1892-1975 
Omer-pasza Latas / Ivo Andrić ; przeł. [z serboch.], wstępem, przypisami i słowniczkiem opatrzył 
Alija Dukanović. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 477, [3] s. ; 15 cm. – (Nike) 
Oryg.: „Omerpaša Latas" [1975].-Tzw. „Seria Nike" 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8567 
 

64. ANDRUSIEWICZ   Andrzej, 1940- 
Przemyskie rady robotnicze w latach 1918-1919 : referat z sesji popularno-naukowej Echa 
Rewolucji Październikowej w Przemyślu, odbytej w dniu 28 października 1977 r. / Andrzej 
Andrusiewicz ; Oddział Polskiego Towarzystwa Historycznego ; Wojewódzkie Archiwum 
Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : PTH : WAP, 1977. – 13, [1] s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 1918-1939 r. 2. Ruchy społeczne – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 7028, H 8495 
 

65. ANDRUSIEWICZ   Andrzej, 1940- 
Stanisław Łańcucki / Andrzej Andrusiewicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 274, [2] s., 
[32] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Biografia) 
1. Komunizm – organizacje – Polska – 20 w. 2. Polska – polityka – biografie – 20 w. 3. Łańcucki, Stanisław (1882-1937) – biografia 4. Robotnicy – 

organizacje – Polska – 20 w. 5. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8496 
 

66. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Bramy raju / Jerzy Andrzejewski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1963. – 
110, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16392 
 

67. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Ciemności kryją ziemię / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1957. – 
173, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16393 
 

68. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Intermezzo i inne opowiadania / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1986. – 303, [1] s. 
; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14663 
 

69. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
JuŜ prawie nic / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 88, [3] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16394 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 10 - 

 
70. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 

KsiąŜka dla Marcina / Jerzy Andrzejewski ; [il. Olga Siemaszkowa]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1954. – 105, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Andrzejewski, Jerzy (1909-1983) 2. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16395 
 

71. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Miazga / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981 [i.e.] 1982. – 524, 
[4] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14665 
 

72. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Niby gaj : opowiadania 1933-1958 / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1959. – 637, [3] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14666 
 

73. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Nikt / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 145, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14667 
 

74. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Popiół i diament : sceniczna adaptacja powieści / Jerzy Andrzejewski ; [adaptacja dramatyczna 
powieści oraz uwagi dla realizatorów Hanna Okrasowska]. – Warszawa : Centralna Poradnia 
Amatorskiego Ruchu Artystycznego, 1965. – 162 s. : il. ; 24 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 2. Andrzejewski, Jerzy (1909-1983). – Popiół i diament – inscenizacje 

Sygn:  C 17601 
 

75. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Prometeusz : widowisko / Jerzy Andrzejewski ; [oprac. graf. Andrzej Heidrich]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1973. – 81, [3] s. ; 16 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 16396 
 

76. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Teraz na ciebie zagłada ; JuŜ prawie nic / Jerzy Andrzejewski. – [Wyd. 2]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1982. – 179, [4] s. ; 21 cm 
W wyd. 1 oba utwory wyd. oddzielnie 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14669 
 

77. ANDRZEJEWSKI   Jerzy, 1909-1983 
Wielki Tydzień / Jerzy Andrzejewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1993. – 216, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14670 
 

78. ANDRZEJEWSKI   Marek, 1947- 
Marzec 1968 w Trójmieście / Marek Andrzejewski ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa ; Gdańsk : IPN, 2008. – 399, [1] s. ; 
22 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 39) 
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1. Marzec 1968 r. w Polsce 2. Polityka narodowościowa – Polska – 1956-1989 r. 3. Konflikt społeczny – Polska – 1956-1989 r. 4. śydzi – Polska – 

1956-1989 r. 5. Gdańsk (woj. pomorskie) – 1956-1989 r. 6. Gdynia (woj. pomorskie) – 1956-1989 r. 7. Sopot (woj. pomorskie) – 1956-1989 r. 

Sygn:  H 8314 
 

79. Anegdoty  
Anegdoty rosyjskie : po polsku i po rosyjsku.Cz.1 / [wyboru dokonał Wiktor Szwydko ; tł. Waleria 
Sobolewska, GraŜyna Gudalewicz]. – Warszawa : „Rea", cop. 2007. – 159 s. ; 15 cm 
1. Anegdoty rosyjskie – 20-21 w. 2. Język rosyjski – podręcznik 

Sygn:  G 2690 
 

80. Anegdoty  
Anegdoty rosyjskie : po polsku i po rosyjsku.Cz.2 / [wyboru dokonał Wiktor Szwydko ; tł. Waleria 
Sobolewska, GraŜyna Gudalewicz]. – Warszawa : „Rea", cop. 2007. – 159 s. ; 15 cm 
1. Anegdoty rosyjskie – 20-21 w. 2. Język rosyjski – podręcznik 

Sygn:  G 2691 
 

81. Anegdoty  
Anegdoty rosyjskie : po polsku i po rosyjsku.Cz.3 / [wyboru dokonał Wiktor Szwydko ; tł. Waleria 
Sobolewska, GraŜyna Gudalewicz]. – Warszawa : „Rea", cop. 2007. – 159 s. ; 15 cm 
1. Anegdoty rosyjskie – 20-21 w. 2. Język rosyjski – podręcznik 

Sygn:  G 2692 
 

82. ÂNEVS'KIJ   Danilo 
Polìtičnì sistemi Ukraïni 1917-1920 rokìv : sprobi tvorennâ ì pričini porazki / Danilo Ânevs'kij. – 
Kiïv : „Duh ì lìtera", 2003. – 767, [5] s. ; 21 cm 
1. Ukraina – polityka wewnętrzna – 1917-1941 r. 2. Rewolucja 1917 r. październikowa i wojna domowa – Ukraina 3. Władza państwowa – Ukraina – 

1917-1941 r. 

Sygn:  U 496 
 

83. ANTIPENKO   Nikolaj Aleksandrovi č 
Na głównym kierunku / Nikolaj Antipenko ; [przeł. Bolesław Szczerba]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1970. – 388, [2] s., [3] k. tabl. złoŜ. : mapy ; 21 cm. – (Biblioteka 
Wiedzy Wojskowej) 
Tytuł oryg. : „Na glavnom napravlenii" 
1. Pamiętniki ukraińskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 3. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Antipenko, 

Nikolaj Aleksandrovič 

Sygn:  C 15670 
 

84. ANTKOWIAK   Włodzimierz, 1946- 
Pewnego dnia na wysokościach / Włodzimierz Antkowiak. – Gdańsk ; Bydgoszcz : Wydaw. 
Morskie, 1979. – 67, [4] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17119 
 

85. Antologia  
Antologia polskiej myśli politycznej okresu przedrozbiorowego / wyboru dokonali, wstępem i 
przypisami opatrzyli Witold Wojdyło i Grzegorz Radomski. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Mikołaja Kopernika, 2005. – 235 s. ; 24 cm 
1. Polityka – teoria – Polska – 14-18 w. – źródła 2. Polska – polityka – 14-18 w. – źródła 

Sygn:  H 8830 
 

86. ANTONISZYN   Michał 
Prostytucja w świetle badań kryminologicznych / Michał Antoniszyn, Andrzej Marek. – Warszawa : 
Wydaw. Prawnicze, 1985. – 147, [1] s. ; 20 cm 
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1. Prostytucja – Polska 2. Przestępczość – a prostytucja – Polska 

Sygn:  C 16397 
 

87. ANTONOV   Vladimir Semënovič 
Droga do Berlina / Władimir Antonow ; tł. [z ros.] Edward Lenik, Edward Pomianowski. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1980. – 421, [3] s., [1] k. portr. : mapy ; 21 
cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
Oryg. : „Put' k Berlinu" 1975 
1. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 2. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Antonov, Vladimir Semënovič 

Sygn:  C 15671 
 

88. ANTOSZEWSKI   Andrzej 
Systemy polityczne współczesnej Europy / Andrzej Antoszewski, Ryszard Herbut. – Wyd. 1 
(dodruk). – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2006. – 367, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Państwo – ustrój – Europa – od 1945 r. – podręcznik akademicki 2. Partie polityczne – Europa – od 1945 r. – podręcznik akademicki 3. Europa – 

polityka – od 1945 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4679 
 

89. ANUSIEWICZ   Marian  
Tarcza socjalistycznej Ojczyzny : rodowód i współczesność Ludowego Wojska Polskiego / Marian 
Anusiewicz, Ireneusz Ruszkiewicz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1979. 
– 399, [5] s., [1] k. tabl. : mapy, 1 tab. ; 20 cm 
1. Wojsko – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2781 
 

90. Aparat  
Aparat bezpieczeństwa w Polsce : kadra kierownicza.T.3,1975-1990 / red. nauk. Paweł Piotrowski ; 
[aut. Dariusz Byszuk et al.] ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodow Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 392 s. ; 25 cm 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1956-1989 r. – spis 2. Ministerstwo Spraw Wewnętrznych (1954-1996) – pracownicy – spis 

Sygn:  H 8763 
 

91. ARASARATNAM   Sinnappah 
Ceylon / by S. Arasaratnam. – Englewood Cliffs : Prentice-Hall, cop. 1964. – VI, [3], 182 s. : mapa ; 
21 cm. – (The Modern Nations in Historical Perspective) (A Spectrum Book) 
1. Sri Lanka – historia 

Sygn:  H 8003 
 

92. Arbeitdemokratie  
Arbeitdemokratie oder Parteidiktatur.Bd.2,Kronstadt / hrsg. von Frits Kool und Erwin 
Oberländer;eingeleitet von Oskar Anweiler. – München : Deutscher Taschenbuch Verlag, 1972. – S. 
[10], 283-535, [1] ; 18 cm. – (Dokumente der Weltrevolution ; Bd. 2) 
1. Rewolucja 1917 r. październikowa i wojna domowa – źródła 2. Powstanie 1921 r. kronsztackie – źródła 3. Kronstadt (Rosja) – 1917-1941 r. – 

źródła 4. ZSRR – 1917-1941 r. – źródła 

Sygn:  H 8904 
 

93. Archeologia  
Archeologia o początkach Słowian : materiały z konferencji, Kraków, 19-21 listopada 2001 / pod 
red. Piotra Kaczanowskiego i Michała Parczewskiego ; Instytut Archeologii Uniwersytetu 
Jagiellońskiego. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2005. – 688 s. : il., err. ; 30 cm 
Tytuł równol. : „Archäologie über die Änfange der Slawen : konferenzmaterial, Kraków, 19-21 
November 2001". – Tekst częśc. pol., ros., niem. Streszcz. ang., niem., pol. 
1. Słowiańszczyzna – historia – materiały konferencyjne 2. Słowiańszczyzna – archeologia – materiały konferencyjne 3. Europa Środkowo-
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Wschodnia – archeologia – materiały konferencyjne 4. Europa Środkowo-Wschodnia – historia – do 10 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 6826, H 8225 
 

94. ARCHER   Jeffrey, 1940- 
Czy powiemy prezydentowi? / Jeffrey Archer ; tł. [z ang.] Stefan Wilkosz. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1983. – 246, [2] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Shall we tell President?" 1977 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8569 
 

95. ARCT   Bohdan, 1914-1973 
Polskie skrzydła na Zachodzie : po wrześniowej klęsce, bitwa o Wielką Brytanię, ofensywa 
powietrzna i zwycięstwo / Bohdan Arct. – Warszawa : „Interpress", 1970. – 145, [2] s., [24] s. tabl. : 
fot. ; 22 cm. – (Polacy na frontach II wojny światowej) 
1. Wojna lotnicza – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków 3. Lotnictwo wojskowe – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15392 
 

96. Arcydzieła  
Arcydzieła literatury polskiej : interpretacje.T.3 / pod red. Stanisława Grzeszczuka i Anny 
Niewolak-Krzywdy. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1990. – 248, [4] s. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – szkice 

Sygn:  P 8182 
 

97. ARES   José Antonio, 1968- 
Metaloplastyka : techniki formowania, kucia i spajania / José Antonio Ares ; [tł. Agnieszka 
Dziarmaga]. – Warszawa : „Arkady", 2006. – 160 s. : il. kolor. ; 31 cm 
Tyt. oryg.: „El metal" 2004. Na okł. podtyt.: od kuźni do warsztatu spawalniczego - obróbka metalu 
dla rzemieślników i artystów. 
1. Metaloplastyka – podręcznik 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 826 
 

98. Arheologiâ  
Arheologiâ Prikarpat'â, Volyni i Zakarpat'â : (rannieslavânskij i drevnerusskij periody) / Akademiâ 
Nauk Ukrainskoj SSR. Institut Obŝestvennyh Nauk ; [avt. V. V. Aulih et al. ; otv. red. A. P. 
Černyš]. – Kiev : Naukova Dumka, 1990. – 187, [3] s. : il. ; 26 cm 
1. Ukraina – archeologia 2. Słowianie Wschodni – kultura 

Sygn:  H 8095 
 

99. ARIOSTO   Lodovico, 1474-1533 
Orlando furioso / Ariosto ; con un discorso di Vinzenzo Gioberti. – Milano : Istituto Editoriale 
Italiano, [1900]. – 607, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm. – (Classici Italiani. Serie 1 ; vol. 2) 
1. Poezja włoska – 16 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8986 
 

100. ARISTOTELES   , 384-322 a.C. 
O duszy / Arystoteles ; [przetł. z grec., wstępem, przypisami i skorowidzem opatrzył Paweł Siwek]. 
– [Wyd. 2]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1988. – 253, [3] s. : 1 il. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Klasyków Psychologii) 
Oryg. grec. : [Peri psuh!3es], łac. „De anima" 
1. Psychologia – 4 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2500 
 

101. ARLET   Jerzy 
Gmina Czchów i okolice / [tekst Jerzy Arlet i Agnieszka Karecka]. – Czchów ; Krosno : „Roksana", 
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2000. – 96 s. : il., 3 mapy ; 21 cm 
Na okł. odwrotna kolejność aut 
1. Czchów (woj. małopolskie) – przewodnik 2. Czchów (woj. małopolskie ; okręg) – przewodnik 

Sygn:  G 3028 
 

102. ARLT   Judith, 1957- 
„Ja" Konwickiego / Judith Arlt ; wstęp Wojciech Tomasik. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 269, [2] s. ; 21 cm 
Na s. red. błędny ISBN. 
1. Konwicki, Tadeusz (1926- ) – twórczość 2. Powieść polska – historia – od 1944 r. 

Sygn:  P 8449 
 

103. Armia  
Armia Krajowa na środkowej i południowej Lubelszczyźnie i Podlasiu : materiały sesji naukowej, 
KUL 24-25 IX 1985 r. / pod red. Tomasza Strzembosza ; Katolicki Uniwersytet Lubelski. Wydział 
Nauk Humanistycznych. – Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 1993. – 518, [1] s. ; 24 cm 
1. Armia Krajowa – materiały konferencyjne 2. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. – materiały konferencyjne 3. Podlasie – 1939-1945 r. – 

materiały konferencyjne 

Sygn:  H 4511, H 8399 
 

104. Armiâ  
Armiâ sovetskaâ / [S.S. Lotockij (rukovoditel') ; M.L. Al'tgovzen et al.]. – Moskva : Izdatel'stvo 
Političeskoj Literatury, 1969. – 445, [3] s., [56] s. tabl. : fot. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Wojsko – ZSRR 

Sygn:  C 17121 
 

105. ARNOLD   Theodor, 1919- 
Sowjetrußland von Stalins Tod bis Chruschtschows Sturz : (1953-1964) / Theodor Arnold. – 
München : Kopernikus-Verlag, cop. 1964. – 104 s. ; 21 cm. – (Schriften des Arbeitskreisen für 
Ostfragen ; 12) 
1. ZSRR – 1945-1985 r. 

Sygn:  H 8905 
 

106. ASÊÊV   Ûrij Sergeevič 
Džerela : mistectvo Kiïvs'koï Rusì / Û.S. Asêêv. – Kiïv : „Mistectvo", 1980. – 213, [3] s. : il. ; 21 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Sztuka ruska – historia 

Sygn:  U 664 
 

107. ASHTON   Sally-Ann 
Ostatnie królowe Egiptu / Sally-Ann Ashton ; przeł. Aleksandra Gorlewska. – Warszawa : Dom 
Wydawniczy Bellona, cop. 2006. – 152 s., [16] s. tabl. : il. ; 24 cm 
Tyt. oryg. : „The last queens of Egypt". 
1. Kobieta – Egipt – 4-1 w. p.n.e. 2. Sztuka egipska – tematyka – 4-1 w.p.n.e 3. Władcy – Egipt – 4-1 w. p.n.e. 4. Egipt – 4-1 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8472 
 

108. ASSBURY   Edward, 1904-1997 
Jak prowadzić bibliotekę fachową w zakładzie prdukcyjnym / Edward Assbury i Jadwiga Czarnecka 
; Centralny Instytut Dokumentacji Naukowo-Technicznej. – Warszawa : Państ. Wydawnictwa 
Techniczne, 1952. – 125, [1] s. : err. ; 21 cm 
1. Biblioteki fachowe – organizacja – poradnik 2. Przemysł – bibliotekarstwo – organizacja – poradnik 3. Technika – bibliotekarstwo – organizacja – 

poradnik 
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Sygn:  C 15518 
 

109. ASTURIAS   Miguel Ángel, 1899-1974 
Bolesny piątek / Miguel Ángel Asturias ; przeł. [z hisz.] Andrzej Nowak; [posłowiem opatrzył 
Adam Komorowski]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1983. – 328, [1] s. ; 19 cm. – (Proza 
Iberoamerykańska) 
Oryg.: „Viernes de dolores" 1972 
1. Powieść gwatemalska – 20 w. 

Sygn:  P 3973, P 8475 
 

110. ATAMAN   Julian  
Zarys dziejów diecezji przemyskiej obrządku łacińskiego / Julian Ataman. – Przemyśl : [Kuria 
Biskupia], 1985. – [4], 178 s. ; 21 cm. – (Biblioteczka Przemyska. Seria Historyczna ; t. 1) 
1. Przemyska, diecezja (katol.) – historia 

Sygn:  H 6667, H CZYTELNIA 8497 
 

111. Atlas  
Atlas polskiego podziemia niepodległościowego / [zespół red. Rafał Wnuk et al.]. – Warszawa ; 
Lublin : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 
2007. – LXXXVI, 574 s. : faks., fot., mapy, portr. ; 34 cm 
Tekst częśc. pol., ang. 
1. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Polska – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8177 
 

112. Atlas  
Atlas zabytków Polski / [red. prowadzący Tomasz Kaliński ; oprac. i red map Katarzyna Bischoff et 
al.]. – Warszawa : Carta Blanca, 2007. – 256 s. : mapy ; 24 cm 
1. Architektura polska – zabytki – atlas 2. Polska – mapy 

Sygn:  G CZYTELNIA 2903 
 

113. ATTRIDGE   Derek 
Jednostkowość literatury / Derek Attridge ; przekł. [z ang.] Paweł Mościcki. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 223 s. ; 21 cm. – 
(Horyzonty Nowoczesności ; 60) 
Tyt. oryg. : „The singularity of literature", 2004 
1. Literatura – filozofia 2. Literaturoznawstwo 

Sygn:  P 8326 
 

114. AUDERSKA   Halina, 1904-2000 
Ptasi gościniec ; Babie lato / Halina Auderska. – [Wyd. 5 i. e.1]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1984. – 414, [2] s. 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8750 
 

115. AUDISIO   Giuseppe, 1929- 
Twórcy zjednoczonej Europy : Robert Schuman, Konrad Adenauer, Alcide De Gasperi / Giuseppe 
Audisio, Alberto Chiara ; przeł. Paweł Borkowski. – Warszawa : Instytut Wydawniczy Pax, 2007. – 
253, [3] s., [24] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „I fondatori dell'Europa unita : secondo il progetto di Jean Monnet : Robert Schuman, 
Konrad Adenauer, Alcide De Gasperi" 1999. 
1. Adenauer, Konrad (1876-1967) – publicystyka 2. De Gasperi, Alcide (1881-1954) – publicystyka 3. Schuman, Robert (1886-1963) – publicystyka 

4. Integracja europejska – publicystyka 5. ReportaŜ włoski – od 1989 r. 6. Francja – polityka – 1945-1989 r. – publicystyka 7. Niemcy (Republika 

Federalna) – polityka – publicystyka 8. Włochy – polityka – 1945-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  SM 316, SM 317 
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116. AUERBACH   Julian 

Działalność KPP na Woli / Julian Auerbach ; Komitet Warszawski PZPR. Referat Historii Partii. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1963. – 141, [3] s., [4] k. tabl. : fot., portr. ; 21 cm. – (Biblioteczka 
Warszawska / Komitet Warszawski PZPR. Referat Historii Partii) 
1. Warszawa – Wola – organizacje – 1918-1939 r. 2. Partie polityczne – Polska – 1918-1939 r. 3. Komunizm – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 4. 

Komunistyczna Partia Polski 

Sygn:  C 14927 
 

117. AUGUSTYNOWICZ   Janina 
Jacek z Ravensbrück / Janina Augustynowicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1972. – 184, [5] s. 
; 18 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Obóz hitlerowski Ravensbrück – pamiętniki 3. Augustynowicz, Janina 

Sygn:  C 16541 
 

118. AURICH   Willi  
Relacja niemieckiego oficera o walce na Westerplatte we wrześniu 1939 r. / Willi Aurich ; wyd., 
przetł., wstępem i objaśnieniami opatrzył Marian Pelczar ; indeks Anna Paprocka. – Poznań : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1974. – 115, [1] s. : il., portr. ; 25 cm. – (Seria Źródeł 
Historycznych / Polska Akademia Nauk. Biblioteka Gdańska ; nr 8) 
Nazwa aut. na s. 7. Oryg. w rpsie. – Streszcz. ang., fr., niem., ros. Tekst równol. niem. i pol. 
1. Bitwa 1939 r. o Westerplatte – źródła 

Sygn:  C 17208 
 

119. Autorzy  
Autorzy naszych lektur : szkice o pisarzach współczesnych / pod red. Włodzimierza Maciąga. – 
Wyd. 3 uzup. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1973. – 426 s. : portr. ; 22 cm 
1. Literatura – biografie – 19-20 w. 2. Literatura polska – biografie – 20 w. 

Sygn:  P 8909, P 8910 
 

120. BABBIE   Earl R 
Istota socjologii : krytyczne eseje o krytycznej nauce / Earl Babbie ; przekł. Mirosław Aleksander 
Miernik. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 200 s. : il. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The sociological spirit : critical essays in a critical science" 1988. 
1. Socjologia – publicystyka 2. Publicystyka amerykańska – 21 w. 

Sygn:  S 1050 
 

121. BABBIE   Earl R 
Podstawy badań społecznych / Earl Babbie ; tł. Witold Betkiewicz [et al.]. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 577, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Nauki społeczne – metodologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S CZYTELNIA 1049 
 

122. BABEL'   Isaak Èmmanuilovič, 1894-1940 
Historia jednego konia / Izaak Babel ; tł. [z ros.] Mieczysław Binom [et al.]. – [Wyd. 1 w tym 
wyb.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 559, [1] s. ; 15 cm. – (Nike) 
Wybór z : „Izbrannoe".- Tzw. seria „Nike" 
1. Dramat rosyjski – 20 w. 2. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8571 
 

123. BABIAK   Augustyn, 1959- 
De la légitimité d'un Patriarcat ukraien / Augustyn Babiak. – Lyon ; L'vìv : Missioner, 2004. – 223, 
[1] s. : il. ; 22 cm 
1. Kościół greckokatolicki – Ukraina 2. Prawosławie – Ukraina 
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Sygn:  U 524 
 

124. BACCIARELLI   Witold  
Nic bez nas się nie działo : ze wspomnień kwatermistrza / Witold Bacciarelli. – Warszawa : 
Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1978. – 338, [2] s., [4] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm. – 
(Pamiętniki) 
1. Bacciarelli, Witold 2. Kwatermistrzowstwo – Polska – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16976 
 

125. BACEWICZ   Wanda, 1914- 
Odchodzenie / Wanda Bacewicz. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1979. – 65, [3] s. 
; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15999 
 

126. BACEWICZ   Wanda, 1914- 
Waga / Wanda Bacewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1966. – 67, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17411 
 

127. BACON   Francis, 1561-1626 
Essays civil and moral and The New Atlantis / by Francis Bacon. Areopagitica and Tractate on 
education / by John Milton. Religio Medici / by Thomas Browne. – New York : Colier & Son, cop. 
1909. – [2], 347 s., [3] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (The Harvard Classics ; 3) 
1. Filozofia – 17 w. 2. Utopia – 17 w. 3. Poezja angielska – 17 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2436 
 

128. BACULEWSKI   Jan, 1912-1994 
Historiografia polskiego pozytywizmu / Jan Baculewski i Janina Kulczycka ; Instytut Badań 
Literackich. – Wrocław : Wydaw. Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1951. – 88 s. ; 25 cm 
Odbitka: Pozytywizm, cz. 2: Studia Historyczno-Literackie, t. 3 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Pozytywizm – literatura polska 

Sygn:  P CZYTELNIA 8183 
 

129. BACZKO   Bronisław, 1923- 
Kalendarz półstuletni : (1750-1800) / wybór tekstów, wstęp i oprac. Bronisław Baczko, Henryk 
Hinz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 371, [1] s. : il. ; 35 cm 
1. Kalendarze polskie 2. Polska – kultura – 18 w. – źródła 

Sygn:  H 8139 
 

130. BACZYŃSKI   Krzysztof Kamil, 1921-1944 
Wybór poezji / Krzysztof Kamil Baczyński ; oprac. Jerzy Święch. – Wyd. 3 przejrz. – Wrocław 
[etc.] : Zakład Narodowy imienia Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2007. – CVIII, 265 s. ; 17 cm. 
– (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 265) 
1. Baczyński, Krzysztof Kamil (1921-1944) 2. Poezja polska – 20 w. 3. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8892 
 

131. BADECKI   Karol, 1886-1953 
Z badań nad literaturą mieszczańsko-ludową XVI-XVII wieku : Senatulus (Sjem niewieści), Frąc / 
Karol Badecki. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1953. – 34, [1] s. : faks. ; 26 cm 
Odbitka z : „Pamiętnik Literacki" R.43, z.3/4 (1952) 
1. Literatura polska – historia – 16-17 w. 2. Mieszczaństwo – kultura – Polska – 16-17 w. 3. Bielski, Marcin (ca 1495-1575). – Sjem niewieści 4. 

Wladysławiusz, Adam – Frąnc 

Sygn:  P CZYTELNIA 8688 
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132. BAD!3I' AL-ZAM!3AN AL-HAMADH!3AN!3I    

Opowieści łotrzykowskie / Al-Hamadani ; z arab. przetł., opatrzył wstępem i przypisami Janusz 
Danecki; wiersze tł. Aleksandra Witkowska; [Polskie Towarzystwo Orientalistyczne z inic. 
Polskiego Komitetu do Spraw UNESCO]. – Wrocław : „Ossolineum", 1983. – 222, [2] s. : il. ; 17 
cm 
Wybór z: [al-Mākamāt] 
1. Opowiadanie arabskie – 10 w. 

Sygn:  P 8180 
 

133. BAGRAMÂN   Ivan Hristoforovi č, 1897-1982 
Taki był początek wojny / Iwan Bagramian ; [tł. Ignacy Bukowski]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1972. – 685, [3] s. : mapy ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Tak načinalas' vojna". – Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 3. Bagramân, Ivan Hristoforovič (1897-1982) 

Sygn:  C 15672 
 

134. BAIRD   Tadeusz, GRZENKOWICZ   Izabella 
Rozmowy, szkice, refleksje / Tadeusz Baird, Izabella Grzenkowicz. – Kraków : Polskie Wydaw. 
Muzyczne, 1982. – 151, [5] s., [4] s. portr. ; 21 cm 
1. Muzyka – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16000 
 

135. BAJEROWICZ   Marcin  
Duch materialny / Marcin Bajerowicz. – Poznań : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 141, [3] 
s. ; 17 cm. – (Współczesna Krytyka Polska) 
1. Recenzje 

Sygn:  C 15673 
 

136. BAJEROWICZ   Marcin, 1940- 
Duch materialny / Marcin Bajerowicz. – Poznań : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 141, [3] 
s. ; 17 cm. – (Współczesna Krytyka Polska) 
1. Recenzje 2. Nauki społeczne – 20 w. 

Sygn:  G 2906 
 

137. BAJEROWICZ   Wojciech 
Koniec bajki / Wojciech Bajerowicz. – Szczecin : „Glob", 1987. – 38, [2] s. ; 17 cm 
1. Miniatura literacka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16977 
 

138. Bajki  
Bajki Ezopa / adaptacja Lucy Kincaid ; il. Gill Guile ; przekł. [z ang.] Katarzyna Piotrowska ; red. 
tekstu polskiego Piotr Konieczny. – Poznań : Podsiedlik-Raniowski, 1998. – 41 s. ; 30 cm. – (Moje 
Pierwsze Bajki) 
Oryg. : „Aesop's fables" 
1. Literatura dziecięca angielska – 20 w. 

Sygn:  C 17735 
 

139. BAJKOWSKI   Andrzej  
Instrument klawiszowy / Andrzej Bajkowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 302, [2] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15674 
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140. BAKALUS   Józef 
Tylko wytrwać / Józef Bakalus. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 101, [2] s. ; 19 cm. – 
(ReportaŜ, Publicystyka) 
1. Sądeckie Zakłady Elektrod Węglowych (Nowy Sącz) – pamiętniki 2. Nowy Sącz (woj. małopolskie) – przemysł – pamiętniki 3. Budownictwo 

przemysłowe – Polska – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14672 
 

141. BAL   Ewa, 1973- 
Cielesność w dramacie : teatr Piera Paola Pasoliniego i jego moŜliwe kontynuacje / Ewa Bal. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2007. – 233, [3] s. ; 21 cm. – (Dramat Współczesny. 
Interpretacje ; 24) 
1. Pasolini, Pier Paolo (1922-1975) – twórczość – szkice 2. Ciało ludzkie w literaturze – Włochy – 20 w. – szkice 3. Dramat włoski – tematyka – 20 

w. – szkice 4. Film włoski – historia – 1945-1989 r. – szkice 5. ReŜyseria – historia – Włochy – 1945-1989 r. – szkice 

Sygn:  P 8341 
 

142. BALAWAJDER   Grzegorz 
Współczesne problemy globalne - światowe zadłuŜenie : przykład ich rozwiązywania / Grzegorz 
Balawajder, Stefan Marek Grochalski ; Uniwersytet Opolski. – Opole : Wydaw. Uniwersytetu 
Opolskiego, 2005. – 211 s. : rys. ; 24 cm 
Na okł. odwrotna kolejność aut 
1. Dług państwowy 2. Globalizacja 3. Międzynarodowe stosunki gospodarcze – od 1945 r. 

Sygn:  SM 402, SM 403 
 

143. BALCERZAK   Ewa 
Lem / Ewa Balcerzak ; translated by Krystyna Cękalska. – Warsaw : Authors' Agency, 1973. – 53, 
[1] s. : il. ; 19 cm. – (Profiles of Contemporary Writers) 
Tyt. oryg. : [Stanisław Lem], 1973 
1. Lem, Stanisław (1921-2006) 2. Fantastyka naukowa – literatura polska 3. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15393 
 

144. BALCERZAK   Ewa 
Stanisław Lem / Ewa Balcerzak. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 177, [3] s., [1] 
k. tabl. : portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Lem, Stanisław (1921-2006) 2. Fantastyka naukowa – literatura polska 3. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 16542 
 

145. BALCERZAN   Edward, 1937- 
Poezja polska w latach 1939-1965.Cz.1,Strategie liryczne / Edward Balcerzan. – Wyd. 2. – 
Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1984. – 254, [1] s. : il., fot., 1 rys. ; 24 cm 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8690 
 

146. BALCERZAN   Edward, 1937- 
Poezja polska w latach 1939-1965.Cz.1,Strategie liryczne / Edward Balcerzan. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1982. – 259, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8689 
 

147. Bale,  
Bale, westchnienia, romanse / wybór ElŜbieta Hartwig. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza RSW „Prasa-KsiąŜka-Ruch", 1976. – 156, [4] s. ; 17 cm. – ("Szczęśliwa Siódemka") 
Częśc. tł. z ang., ros., węg. 
1. Opowiadanie – 19-20 w. – antologia 

Sygn:  P 8572 
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148. BALLARD   J. G., 1930- 

W pośpiechu do raju / J. G. Ballard ; przekł. [z ang.] BoŜenna Stokłosa. – Warszawa : „Amber", 
1996. – 271, [1] s. ; 21 cm. – (Złota Seria. Światowe Wydarzenia Literackie) 
Oryg. : „Rushing to Paradise" 1994 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8184 
 

149. BALLARD   J. G., 1930- 
Witaj Ameryko / J. G. Ballard ; przekł. [z ang.] Piotr Cholewa. – Warszawa : „Amber", 1996. – 190, 
[2] s. ; 21 cm. – (Złota Seria. Światowe Wydarzenia Literackie) 
Oryg. : „Hello America" 1981 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8185 
 

150. BALTYN-_KARPI ŃSKA   Hanna, 1956- 
Iskier leksykon dramatu / Hanna Baltyn-Karpińska ; wstęp Jerzy Koenig. – Warszawa : „Iskry", 
cop. 2008. – 348 s. ; 25 cm 
1. Teatr – encyklopedia 2. Dramat – encyklopedia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8965 
 

151. BALZAC   Honoré de, 1799-1850 
 ; Eugenia Grandet / Honoriusz Balzac ; przeł. [z fr.] i wstępem opatrzył Tadeusz śeleński [nazwa] 
(Boy) [pseud.]. – Wyd. 5. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 191, [1] s. ; 18 cm. – (Seria z 
Delfinem) 
Tytuł oryg.: „Eugénie Grandet" 
1. Powieść francuska – 19 w. 

Sygn:  P 5555, P 8037 
 

152. BALZAC   Honoré de, 1799-1850 
Ojciec Goriot / Honoriusz Balzac ; [przeł. [z fr.] Tadeusz śeleński-Boy ; przypisy oprac. Jan 
Nowakowski ; posłowiem opatrzył Jerzy Parvi]. – [Wyd. 18]. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 
215, [1] s. : 1 portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Lektur Szkolnych) 
Oryg. : „Le pére Goriot" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8038, P 8039 
 

153. BALZER   Oswald, 1858-1933 
Z zagadnień ustrojowych Polski / Oswald Balzer ; przedmową poprzedził Andrzej Wierzbicki. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1985. – 115, [1] s. ; 18 cm 
1. Polska – ustrój – 16-18 w. 

Sygn:  H 8400 
 

154. BAM  
BAM magistral' : fotoletopis' / tekst A. Ûrkova ; stihi I. Sarkisâna ; s"emka A. Abaza [et al.]. – 
Moskva : Planeta, 1976. – [216 s.] : fot. ; 26 cm 
1. Drogi kolejowe – budownictwo – ikonografia – ZSRR – 1945-1985 r. – album 2. Fotografia radziecka – album 3. Bajkalsko-Amurskaâ magistral' 

Sygn:  C 15237 
 

155. BANASZAK   Bogusław, 1955- 
Komisje śledcze we współczesnym parlamentaryzmie państw demokratycznych / Bogusław 
Banaszak. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2007. – 137, [3] s. ; 21 cm 
1. Komisja śledcza parlamentarna – prawo – Europa – stan na 2007 r. 2. Komisja śledcza parlamentarna – prawo – Polska – stan na 2007 r. 3. Komisja 

śledcza parlamentarna – prawo – Stany Zjednoczone – stan na 2007 r. 
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Sygn:  PR 4802 
 

156. BANASZAK   Bogusław, 1955- 
Prawo konstytucyjne / Bogusław Banaszak. – Wyd. 4 zm. – Warszawa : Wydawnictwo C. H. Beck, 
2008. – XXVI, 774 s. ; 22 cm. – (Studia Prawnicze) 
1. Prawo państwowe – Polska – stan na 2008 r. – źródła 

Sygn:  SM CZYTELNIA 384, SM 385, SM 386, SM 387 
 

157. BANASZKIEWICZ   Jacek, 1947- 
Podanie o Piaście i Popielu : studium porównawcze nad wczesnośredniowiecznymi tradycjami 
dynastycznymi / Jacek Banaszkiewicz. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1986. – 
203, [2] s. : err. ; 21 cm 
1. Legendy i podania polskie – historia 2. Piastowie (ród) 

Sygn:  H 8270 
 

158. BANCROFT   George, 1800-1891 
The history of the United States of American from the discovery / by George Bancroft ; abridged 
and edited by Russell B. Nye. – Chicago ; London : The University of Chicago Press, cop. 1966. – 
XXVI, 386 s. : portr., mapy ; 21 cm. – (Classic American Historians) (A Phoenix Books) 
1. Wielka Brytania – kolonie – Ameryka Północna – 16-18 w. 2. Francja – 18-19 w. 3. Stany Zjednoczone – 18 w. 4. Ameryka Północna – 16-18 w. 5. 

Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska 

Sygn:  H 8004 
 

159. BANFIELD   Edward C. 
The unheavenly city revised / by Edward C. Banfield. – Boston ; Toronto : Little, Brown and 
Company, cop. 1974. – XII, [1], 358 s. ; 21 cm 
A revision of The unheavenly city 
1. Miasta – socjologia – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Urbanizacja – socjologia – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4465 
 

160. BANHAM   Martin, 1932- 
Współczesny teatr czarnej Afryki / Martin Banham, Clive Wake ; przeł. [z ang. ] Witold 
Kalinowski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 162, [2] s. ; 18 cm 
Oryg. : „African theatre today" 1976 fr. s. 153-160 
1. Dramat afrykański – historia – 20 w. 2. Teatr afrykański – historia – 20 w. 

Sygn:  G 1175, G 2802 
 

161. BANNIARD   Michel, 1945- 
Wczesne średniowiecze na Zachodzie / Michel Banniard ; przekł. Agnieszka Kuryś. – Warszawa : 
„Volumen", 1998. – 204, [4] s. ; 20 cm. – (Alfa Omega) 
Tyt. oryg.: „Le haut Moyen âge occidental" 1991. Na s. 4 okł. błędny ISBN 
1. Europa Zachodnia – 5-9 w. 

Sygn:  H 8114 
 

162. BAŃKA   Józef, 1934- 
Zenon z Elei : recentywizm w zwierciadle paradoksu strzały / Józef Bańka. – Katowice : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Śląskiego, 2002. – 294, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Filozofia ; nr 2082) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Zeno Eleaticus (ca 490-ca 430 a.C.) – twórczość 2. Filozofia – historia – Grecja – 5 w. p.n.e 3. Paradoksy Zenona 

Sygn:  G 2683 
 

163. BAŃKO   Mirosław  
Słownik spolszczeń i zapoŜyczeń / Mirosław Bańko, Lidia Drabik, Lidia Wiśniakowska. – 
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Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – XII, 388 s. ; 22 cm 
1. Język polski – wyrazy obce – słownik 2. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 264 
 

164. BAŃKO   Mirosław  
Współczesny polski onomatopeikon : ikoniczność w języku / Mirosław Bańko. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 283, [1] s. ; 21 cm 
1. Język polski – stylistyka 2. Język polski – stylistyka – słownik 3. Onomatopeja polska 4. Onomatopeja polska – słownik 

Sygn:  P 8875 
 

165. BAŃKOWICZ   Ryszard  
Cyprysy na wietrze / Ryszard Bańkowicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", cop. 1972. – 253, [4] 
s., [16] s. tabl. : fot. ; 18 cm. – (Kontynenty) 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Cypr – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  C 15675 
 

166. BAŃKOWSKI   Piotr, 1885-1976 
Archiwum Stanisława Augusta : monografia archiwoznawcza / Piotr Bańkowski ; Naczelna 
Dyrekcja Archiwów Państwowych. – Warszawa : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1958. – 314, [4] 
s., [3] k. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Stanisław August Poniatowski (król Polski ; 1732-1798) 2. Polska – 18 w. – źródła 3. Zbiory archiwalne – Polska 

Sygn:  H 8115 
 

167. BARABAŠ   Ûrij 
Taras Ševčenko : ìmperativ Ukraïni : ìstrìo- j nacìosof'ska paradigma / Ûrij Barabaš ; Nacìonal'nij 
unìversitet „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ", Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïni. Ìnstitut lìteraturi 
ìm. T. G. Ševčenka. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2004. – 179, [2] s. ; 23 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – historia – 19 w. 2. Malarstwo ukraińskie – historia – 19 w. 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) – twórczość 4. Ševčenko, Taras 

(1814-1861) – ideologia 

Sygn:  U 586 
 

168. BARABAŠ   Ûrij 
Vibranì studìï : Skovoroda, Golol', Ševčenko / Ûrij Barabaš. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-
Mogilâns'ka akademâ", cop. 2006. – 741, [3] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ševčenko, Taras (1814-1861) – twórczość – szkice 2. Skovoroda, Grigorij (1722-1794) – twórczość – szkice 3. Gogol', Nikolaj Vasil'evič (1809-

1852) – twórczość 4. Krytyka literacka ukraińska – 20-21 w. 5. Literatura ukraińska – historia – 18-19 w. – szkice 6. Literatura rosyjska – historia – 19 

w. – szkice 

Sygn:  U 587 
 

169. BARAGDON   Henry Wilkinson, 1906-1980 
Woodrow Wilson : the academic years / Henry Wilkinson Bragdon. – Cambridge : The Belknap 
Press of Harvard University Press, 1967. – XIII, 519 s., [16] s. tabl., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 25 cm 
1. Wilson, Woodrow (1856-1924) – biografia 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 3. Przywódcy i głowy państw – biografie – 

Stany Zjednoczone – 19-20 w. 

Sygn:  H 8008 
 

170. BARAN   Michał 
Strategie restrukturyzacyjne w sferze produkcji przemysłowej / Michał Baran. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2004. – 124 s. : rys., tab., wykr. ; 20 cm 
1. Prywatyzacja – Polska – 1989 r. 2. Przemysł – organizacja – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 2957, PR 4590, PR 4591 
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171. BARANAUSKAS   Antanas 

Borek oniksztyński / Antoni Baranowski ; przekł. poetycki [z lit.] Józef Jacek Rojek ; przekł. 
filologiczny Józef Wajna ; wstęp, przypisy i bibliogr. Mieczysław Jackiewicz ; [oprac. graf. 
Wiesław Dąbrowski]. – Olsztyn ; Białystok : „Pojezierze", 1987. – XLIII, [1], 48, [4] s. : 1 portr., 
rys. ; 20 cm 
Oryg. : „Anykščių šilelis" 1966 
1. Poezja litewska – 19 w. 

Sygn:  C 17413 
 

172. BARANOWSKA   Małgorzata, 1945- 
To jest wasze Ŝycie : być sobą w chorobie przewlekłej / Małgorzata Baranowska ; posł. Joanna 
Szczęsna. – Warszawa : „Świat KsiąŜki", 2005. – 187, [2] s. ; 21 cm 
1. Baranowska, Małgorzata (1945- ) 2. Choroby przewlekłe – filozofia – szkice 3. Chorzy – Polska – od 1944 r. – pamiętniki 4. Chorzy – psychologia 

– szkice 5. Pamiętniki polskie – od 1944 r. 6. Toczeń rumieniowaty układowy – pamiętniki 

Sygn:  P 8790 
 

173. BARANOWSKI   Kazimierz 
Owoc / Kazimierz Baranowski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 459, [1] s. ; 
17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15812 
 

174. BARANOWSKI   Krzysztof, 1938- 
Droga na Horn / Krzysztof Baranowski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : „Iskry", 1981. – 281, [3] s., [16] 
k. tabl. : il., mapy, portr. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. PodróŜnictwo morskie – 20 w. 2. śeglarstwo morskie – 20 w. 3. Baranowski, Krzysztof (1938- ) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2803 
 

175. BARANOWSKI   Krzysztof, 1938- 
Szkoła pod Ŝaglami / Krzysztof Baranowski ; il. Juliusz Gojło. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 263, 
[1] s. : rys. ; 21 cm. – (Naokoło Świata) 
1. śeglarstwo morskie – wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  G 2846 
 

176. BARANOWSKI   Władysław 
Świat Islamu / Władysław Baranowski. – Łódź : Wydaw. Towarzystwa Krzewienia Kultury 
Świeckiej, 1987. – 122, [2] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Religioznawstwa) 
1. Islam 

Sygn:  G 2976 
 

177. BARCIKOWSKI   Kazimierz  
Porozumienia / Kazimierz Barcikowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1983. – 412, [4] s. ; 17 
cm. – (Refleksje, Poglądy) 
Zbiór wypowiedzi K. Barcikowskiego z lat 1980-1982 
1. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – polityka 2. NSZZ „Solidarność" – krytyka 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1989 r. 

Sygn:  C 17736 
 

178. BARCZAK   Zbigniew, 1932- 
Jak sen, zły sen / Zbigniew Barczak. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1971. – 152, [2] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16142 
 

179. BARDIJEWSKI   Henryk, 1932- 
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Dzikie anioły i inne opowiadania / Henryk Bardijewski. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 2006. – 232 s. ; 20 cm 
Tyt. ze s. przedtyt.: Dzikie anioły. 
1. Opowiadanie polskie – 21 w. 

Sygn:  P 8936 
 

180. BARDIJEWSKI   Henryk, 1932- 
Jak zostać monarchistą, a właściwie królem / Henryk Bardijewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. 
– 222, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Satyry ("Czytelnik")) 
1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 14992 
 

181. BARGIELSKI   Maciej Janusz 
Systemy operacyjne : podstawy budowy i uŜytkowania / Maciej J. Bargielski. – Katowice : Wydaw. 
UŚ, 2002. – 245, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Podręczniki i Skrypty Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. 
Informacja Naukowo-Techniczna ; nr 4) 
1. Systemy operacyjne – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2681 
 

182. BARKER   Ernest, sir, 1874-1960 
Greek political theory : Plato and his predecessors / sir Ernest Barker. – London ; New York : 
Methuen, [1979]. – XII, 468 s. ; 20 cm. – (University Paperback ; 3) 
1. Polityka – teoria – Grecja – do 4 w. p.n.e. 2. Plato (427-347 a.C.) 

Sygn:  H 8005 
 

183. BARNA   Volodimir Andrìjovi č, 1953- 
Ângol slova / Volodimir Barna. – Ternopìl' : „Gorlicâ", 2002. – 31, [1] s. ; 15 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20-21 w. 

Sygn:  U 525 
 

184. BAROJA   Pio, 1872-1956 
Perwersyjna zmysłowość / Pio Baroja ; przeł. [z hisz.] i wstępem opatrzył Edward Boyé. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 323, [4] s. ; 20 cm 
Oryg. : „La sensualidad pervertida" 
1. Powieść hiszpańska – 20 w. 

Sygn:  P 8040 
 

185. Barok 
Barok / [aut. tekstów Teresa Eminowicz-Jaśkowska et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Gdów : „SMS", [2004]. – 383, [1] s. : il. kolor., faks., fot., 
portr. ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 4) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury światowej. Nazwa drugiego 
wydawcy w cop 
1. Barok – literatura 2. Literatura – historia – 16-18 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 221, P 9260 
 

186. Barok 
Barok / [aut. tekstów Ludwik Grzebień et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia : Prowincjonalna 
Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2003]. – 572, [2] s. : il. (gł. kolor.) ; 25 cm. – (Historia 
literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 3) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Barok – literatura polska 2. Literatura polska – historia – 17 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 202 
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187. Barokova  

Barokova poezìâ Slobožanŝini : antologìâ / uporâd., peremova, prìmitki ta komentari Leonìda 
Uškalova. – [Harkìv] : „Akta", cop. 2002. – 520, [4] s. ; 18 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 18 w. – antologia 

Sygn:  U 608 
 

188. Barokovì  
Barokovì duhovnì pìsnì z rukopisnih spìvanikìv XVIII st. Lemkivŝini / vstup, uporâd. ì komentarì 
Olì Gnatûk. – L'vìv : „Mìsìonier", 2000. – 332, [2] s. : il. ; 22 cm 
Tytuł okł. : „Barokovì duhovnì pìsnì Lemkivŝini" 
1. Pieśń religijna – prawosławie – 18 w. 2. Pieśń religijna – grekokatolicyzm – 18 w. 3. Literatura ukraińska – historia – 18 w. 4. Łemkowie – religia – 

18 w. 

Sygn:  U 349, U 456 
 

189. Barokowa  
Barokowa kolegiata w Brzozowie : praca zbiorowa / pod red. Jerzego F. Adamskiego ; [aut. Jerzy F. 
Adamski]. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-
Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta, 1988. – 137, [2] s., [32] s. tabl. : fot. (w tym 1 kolor.), 1 
portr. ; 24 cm 
1. Architektura sakralna polska – 17-18 w. 2. Barok – Polska – 17-18 w. 3. Sztuka sakralna polska – zabytki – Polska – 17-18 w. – przewodnik 4. 

Kościoły i kaplice – Polska 5. Brzozów (woj. podkarpackie) – kościół Przemienienia Pańskiego – przewodnik 

Sygn:  G 3012 
 

190. BARSAMOV   Nikolaj Stepanovič 
Ivan Konstantinovič Ajvazovskij / tekst N. S. Barsamova. – Moskva : Izdatel'stvo akademii 
hudožestv SSSR, 1963. – 15, [1] s., [44] k. tabl. : il. ; 34 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ajvazovskij, Ivan Konstantinovič (1817-1900) 2. Malarstwo rosyjskie – 19 w. – album 

Sygn:  C 15395 
 

191. BARTELSKI   Lesław M., 1920-2006 
Dialog z cieniem : powieść / Lesław M. Bartelski. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 262, [2] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8186 
 

192. BARTELSKI   Lesław M., 1920-2006 
Krwawe skrzydła : powieść.T.1 / Lesław M. Bartelski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 
396, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8187 
 

193. BARTELSKI   Lesław M., 1920-2006 
Krwawe skrzydła : powieść.T.2 / Lesław M. Bartelski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 
387, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8188 
 

194. BARTELSKI   Lesław M., 1920-2006 
Rajski ogród : powieść / Lesław M. Bartelski. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 388 s. ; 20 cm 
Kontynuacja powieści pt. Krwawe skrzydła 
1. Powieść polska – 20 w. 
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Sygn:  P 8189 
 

195. BARTLETT   Robert, 1950- 
Panorama średniowiecza / Robert Bartlett ; [tł. Dorota Stefańska-Szewczuk]. – Wyd. 1 (dodr.). – 
Warszawa : „Arkady", 2006. – 336 s. : il. (gł. kolor.), mapy ; 29 cm 
Tyt. oryg.: „Medieval panorama" 
1. Ikonografia chrześcijańska – 5-15 w. – album 2. Sztuka europejska – 5-15 w. – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 4, A CZYTELNIA 373, A 830, A 881 
 

196. BARTMIŃSKA   Izabela, 1942-1999 
Nazwiska obce w języku polskim : problemy poprawnościowe : słownik wymowy i odmiany / 
Izabela Bartmińska, Jerzy Bartmiński. – Warszawa : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 210, 
[2] s., [1] k. tabl. : il., tab. ; 20 cm 
1. Język polski – pisownia 2. Język polski – wymowa 3. Nazwiska – pisownia 4. Nazwiska – wymowa 

Sygn:  P 7767 
 

197. BARTMIŃSKI   Jerzy, 1939- 
Językowe podstawy obrazu świata / Jerzy Bartmiński. – Wyd. 2 uzup. – Lublin : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2007. – 328 s. ; 24 cm 
1. Język – a kultura – szkice 2. Językoznawstwo kognitywne – szkice 3. Kultura – szkice 4. Psycholingwistyka – szkice 

Sygn:  P 8746, P 9169 
 

198. BARTMIŃSKI   Jerzy, 1939- 
Stereotypy mieszkają w języku : studia etnolingwistyczne / Jerzy Bartmiński. – Lublin : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2007. – 360 s. ; 24 cm 
1. Stereotyp (psychol., socjol.) 2. Etnolingwistyka 3. Język polski – słownictwo 

Sygn:  P 8747 
 

199. BARTMIŃSKI   Stanisław, 1936- 
Introibo ad altare Dei : dzieje słuŜby ministranckiej przy katedrze przemyskiej p.w. św. Jana 
Chrzciciela i Wniebowzięcia NMP w latach 1946-2008 / Stanisław Bartmiński ; Parafia 
Archikatedralna p.w. św. Jana Chrzciciela i Wniebowzięcia NMP w Przemyślu. – Przemyśl : Parafia 
Archikatedralna p.w. św. Jana Chrzciciela i Wniebowzięcia NMP, 2008. – 344 s. : fot. ; 24 cm 
1. Ministrantura – Polska – od 1944 r. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – religia – od 1944 r. 3. MłodzieŜ – religia – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  G 2801, G 3003 
 

200. BARTNICKA   Barbara, 1927- 
Świat doznań zmysłowych : (węch, smak, dotyk) / Barbara Bartnicka. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 215, [2] s. ; 24 cm. – 
(Słownictwo Pism Stefana śeromskiego ; t. 8) 
1. śeromski, Stefan (1864-1925) – język – słownik 2. Literatura polska – stylistyka – 19-20 w. 3. Słownik polski 4. Zmysły – terminologia – słownik 

Sygn:  P 8450 
 

201. BARTNICKA   Kalina  
Działalność edukacyjna Jana Sniadeckiego / Kalina Bartnicka ; Polska Akademia Nauk, Instytut 
Historii Nauki, Oświaty i Techniki, Zakład Dziejów Oświaty. – Wrocław ; Gdańsk etc. : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1980. – 444, [2] s. ; 24 cm. – (Monografie z Dziejów Oświaty ; t. 23) 
R!,es. – Sum. 
1. Szkolnictwo – Polska – 19 w. 2. Śniadecki, Jan (1756-1830) 

Sygn:  H 8498 
 

202. BARTOSZEWICZ   Michał  
Nadzór nad partiami politycznymi w polskim porządku konstytucyjnym / Michał Bartoszewicz. – 
Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2006. – 229, [3] s. ; 21 cm 
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1. Sąd Okręgowy (Warszawa) 2. Trybunał Konstytucyjny – orzecznictwo 3. Kontrola parlamentarna – Polska – od 1989 r. 4. Partie polityczne – prawo 

– Polska – od 1989 r. 5. Sądownictwo – Polska – od 1989 r. 6. Polska – konstytucje – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4817 
 

203. BARTOSZEWSKI   Władysław, 1922- 
Pisma wybrane.T. 2,1958-1968 / Władysław Bartoszewski ; wybór, oprac. i przypisy Andrzej 
Krzysztof Kunert. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, 
cop. 2007. – 408, [16] k. tabl. : il. ; 25 cm. – (Klasycy Współczesnej Polskiej Myśli 
Humanistycznej) (Pisma wybrane 1942-2006 / Władysław Bartoszewski ; t. 2) 
1. Publicystyka polska – 1956-1989 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – publicystyka 3. Bartoszewski, Władysław (1922- ) 

Sygn:  G 2562 
 

204. BARTOSZEWSKI   Władysław, 1922- 
Warszawski pierścień śmierci : 1939-1944 / Władysław Bartoszewski. – [Warszawa] : Zachodnia 
Agencja Prasowa, 1967. – 404, [4] s., [64] s. tabl. : fot., mapy, err. ; 25 cm 
1. Warszawa (okręg) – 1939-1945 r. 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. 3. Niemcy – polityka – Polska – 1939-1945 r. 4. Wojna 1939-1945 r. – 

Polska 

Sygn:  H 4377, H 8175 
 

205. BARTULA   Piotr  
Jako w niebie tak i na ziemi : August Cieszkowski redivivus / Piotr Bartula. – Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2006. – 113, [3] s. ; 21 cm. – (Publikacja Pracowni Filozofii Polskiej ; nr 1) 
Tyt. okł. i grzb.: August Cieszkowski redivivus. 
1. Cieszkowski, August (1814-1894) – twórczość 2. Filozofia – historia – Polska – 19 w. 

Sygn:  G 2639 
 

206. BARTYŃSKI   Andrzej  
Wojna; Wyspa; Skarabeusz / Andrzej Bartyński ; przedm. Bogusław Sławomir Kunda]. – Wrocław 
[etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1982. – 309, [1] s., [1] k. portr. ; 20 cm 
Na s. przedtyt. mylnie : Wyspa skarabeusza 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17416 
 

207. BARTYŃSKI   Andrzej, 1934- 
Ku chwale słońca / Andrzej Bartyński. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1974. – 87, 
[1] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17415 
 

208. BARUT   Józef 
Gorlice : studium historyczno-urbanistyczne miasta / Józef Barut. – Brzozów : Muzeum Regionalne 
PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta : zlec. 
Muzeum Regionalne PTTK im. Ignacego Łukasiewicza w Gorlicach, 1991. – 154, [2] s., [16] s. 
tabl., [1] k. mapa : fot., 1 pl., 1 portr. ; 23 cm 
1. Architektura polska – historia – 15-20 w. 2. Gorlice (woj. małopolskie) – historia – 15-20 w. 3. Miasta – historia – Polska 4. Urbanistyka – Polska – 

15-20 w. 

Sygn:  G 3013 
 

209. BARYCZ   Henryk 
Rzecz o studiach w Krakowie dwóch generacji Sobieskich / Henryk Barycz. – Kraków ; Wrocław : 
Wydaw. Literackie, 1984. – 240 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 124) 
1. Uniwersytet Jagielloński – nauczanie – 17 w. 2. Kształcenie – Polska – 17 w. 3. Sobieski (rodzina) 

Sygn:  C 17270 
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210. BARYCZ   Henryk, 1901-1994 
Józef Ignacy Kraszewski czterokrotny kandydat do katedry uniwersyteckiej / Henryk Barycz. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 162, [4] s. : 1 il., portr. ; 17 cm. – (Cracoviana. Seria 
II,Ludzie i Wydarzenia) 
Zawiera równieŜ listy Józefa Kremera do J. I. Kraszewskiego 
1. Kraszewski, Józef Ignacy (1812-1887) – korespondencja 2. Listy polskie – 19 w. 3. Literatura polska – historia – 19 w. – źródła 

Sygn:  P 7930 
 

211. BARYCZ   Henryk, 1901-1994 
Z zaścianka na Parnas : drogi kulturalnego rozwoju Jana Kochanowskiego i jego rodu / Henryk 
Barycz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1981. – 397, [2] s., [25] k. tabl. : il. portr. err. ; 21 cm 
1. Kochanowski, Jan (1530-1584) – biografia 2. Kochanowski, Piotr (1566-1629) – biografia 3. Polska – kultura – 16-17 w. 4. Rody – Polska – 16-17 

w. 5. Kochanowski (rodzina) – 16-17 w. 

Sygn:  P 7768 
 

212. BASCHWITZ   Kurt, 1886-1968 
Czarownice : dzieje procesów o czary / Kurt Baschwitz ; przeł. [z niem.] Tadeusz Zabłudowski. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 433, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: „Hexen und Hexenprozesse : die Geschichte eines Massenwahns und seiner 
Bekämpfung" 1963 
1. Procesy o czary – 16-18 w. 2. Kobieta – 16-18 w. 3. Czarownice i czarownicy – 16-18 w. 

Sygn:  H 8116 
 

213. BASIAGA   Marek 
Dysonans / Marek Basiaga ; oprac. graf. Stanisław OŜóg. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja 
Wydawnicza, 1979 dr. ukończ. 1980. – 97, [3] s. : il. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17417 
 

214. BASZKIEWICZ   Jan, 1930- 
Historia doktryn politycznych i prawnych / Jan Baszkiewicz, Franciszek Ryszka. – Wyd. 5. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 467, [1] s. ; 24 cm 
1. Państwo – teoria – historia – podręcznik akademicki 2. Prawo – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8401 
 

215. BASZKIEWICZ   Jan, 1930- 
Powszechna historia ustrojów państwowych / Jan Baszkiewicz. – Wyd. 2 rozszerz. – Gdańsk : 
„Arche", 2002. – 399 s. ; 24 cm 
1. Państwo – ustrój – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 319 
 

216. BASZKOWSKI   Andrzej, 1932- 
Pory / Andrzej Baszkowski ; oprac. graf. Zygfryd Gardzielewski. – Gdynia : Wydaw. Morskie, 
1962. – 36, [4] s. ; 17 cm. – (Mała Biblioteka „Pomorza") 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17418 
 

217. BATA   Artur  
Bieszczady w ogniu / Artur Bata. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 280, [4] s. : 
faks., fot., 2 rys. ; 19 cm 
1. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1944-1956 r. 2. Bieszczady – Polska – 1944-1956 r. 3. Łemkowie – 1945-1989 r. 4. Polska – polityka 

wewnętrzna – 1944-1956 r. 5. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ 6. Bieszczady – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 15520 
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218. BAUDOUIN DE COURTENAY   Jan Niecisław, 1845-1929 
Listy Jana Baudoina de Courtenay do Henryka Ułaszyna z lat 1898-1929 / oprac. Mirosław 
SkarŜyński, Magdalena Smoczyńska. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2007. – XI, 207, [2] s., 
[16] s. tabl. : il., faks., portr. ; 24 cm. – (Biblioteka LingVariów ; t. 1) 
1. Baudouin de Courtenay, Jan Niecisław (1845-1929) – korespondencja 2. Ułaszyn, Henryk (1874-1956) – korespondencja 3. Językoznawstwo – 

historia – Polska – 19-20 w. – źródła 4. Listy polskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8977 
 

219. BAUDOUIN DE COURTENAY   Jan Niecisław, 1845-1929 
O języku polskim : wybór prac / Jan Baudouin de Courtenay ; pod red. Jana Basary i Mieczysława 
Szymczaka. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 453, [2] s., [1] k. portr. ; 23 
cm. – (Biblioteka Filologii Polskiej. Seria A, Językoznawstwo) 
1. Językoznawstwo 2. Język polski 

Sygn:  P 7769 
 

220. BAUMAN   Zygmunt, 1925- 
Płynna nowoczesność / Zygmunt Bauman ; przekł. Tomasz Kunz. – Kraków : Wydawnictwo 
Literackie, 2007. – 340, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Liquid modernity" 2000. 
1. Kultura – socjologia – 20 w. 2. Polityka – socjologia – 20 w. 3. Społeczeństwo – filozofia – 20 w. 

Sygn:  U 483 
 

221. BAUMAN   Zygmunt, 1925- 
Wspólnota : w poszukiwaniu bezpieczeństwa w niepewnym świecie / Zygmunt Bauman ; przekł. [z 
ang.] Janusz Margański. – Kraków : Wydaw. Literackie, cop. 2008. – 202, [2] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Community : seeking safety in an insecure world", 2001 
1. Anomia 2. Więź społeczna 3. Społeczeństwo 4. Grupy społeczne 5. Kultura – szkice 

Sygn:  P 8827 
 

222. BAZYLOW   Ludwik, 1915-1985 
Ostatnie lata Rosji carskiej : rządy Stołypina / Ludwik Bazylow. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 505, [1] s. ; 24 cm. – (Klasyka Polskiej Historiografii) 
1. Rosja – polityka – 1901-1914 r. 2. Politycy – biografie – Rosja – 19-20 w. 3. Stolypin, Pëtr Arkad'evič (1862-1911) 

Sygn:  H 8886 
 

223. BĄCZKOWSKI   Włodzimierz, 1905-2000 
O wschodnich problemach Polski / Włodzimierz Bączkowski. – Wrocław : Kolegium Europy 
Wschodniej, cop. 2005. – 189 s. ; 21 cm 
Wyd. na podst.: O wschodnich problemach Polski, Księgarnia Akademicka, Kraków 2000. Publ. 
wyd. w 100. rocznicę urodzin Włodzimierza Bączkowskiego. 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Polska – polityka – Ukraina – 20 w. – publicystyka 3. Ukraina – polityka – Polska – 20 w. – publicystyka 4. ZSRR – 

polityka – publicystyka 

Sygn:  PR 4736, PR 4737 
 

224. BĄK   Piotr  
Gramatyka języka polskiego : zarys popularny / Piotr Bąk. – Wyd. 2. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1978. – 454, [2] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Miłośników Języka) 
1. Język polski – gramatyka 

Sygn:  P 7770 
 

225. BEACH   E. Merrill  
From Valley Forge to freedom : a story od Black patriot / by E. Merrill Beach. – Chester : The 
Pequot Press, cop. 1975. – [8], 69 s. : il., mapy ; 24 cm 
1. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska 2. Connecticut (Stany Zjednoczone) – 18 w. 3. Havley, Nero (?-1817) 4. Murzyni – Stany Zjednoczone 
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– 18-19 w. 

Sygn:  H 8006 
 

226. BEAVER   Daniel R. 
Newton D. Baker and the American war effort : 1917-1919 / Daniel R. Beaver. – Lincoln : 
University of Nebraska Press, cop. 1966. – XI, [2], 273 s. ; 24 cm 
1. Wojna 1914-1918 r. – Stany Zjednoczone 2. Wojsko – administracja – Stany Zjednoczone – 1914-1918 r. 3. Baker, Newton Diehl (1871-1937) 

Sygn:  H 8007 
 

227. BECIŃSKI   Franciszek, 1897-1975 
Melodie ziemi / Franciszek Beciński ; wybór, oprac. i posł. Wanda Szkulmowska ; rzeźby w 
drewnie Jan Centkowski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, dr. 1973. – 80, [4] s., 
[12] s. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17123 
 

228. BEDNARCZUK-_KRAVI Ć   Łucja 
Rozmówki polsko-chorwackie ze słowniczkiem turystycznym / Łucja Bednarczuk-Kravić, Marica 
Koržinek. – Warszawa : „Rea", cop. 2002. – 303 s. : mapa, rys. kolor. ; 15 cm 
Tyt. okł. i grzbiet.: Rozmówki polsko-chorwackie. Na okł. podtyt.: najbardziej przydatne wyraŜenia, 
zwroty i terminy języka chorwackiego wraz ze słowniczkiem i gramatyką 
1. Język chorwacki – rozmówki 

Sygn:  G 3080 
 

229. BEDNARCZYK   Anna, 1962- 
W poszukiwaniu dominanty translatorskiej / Anna Bednarczyk. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 164, [2] s. ; 21 cm. – (Przekład - Mity i Rzeczywistość) 
Streszcz. ang. 
1. Przekłady – teoria 

Sygn:  P 8869 
 

230. BEDNARSKI   Piotr, 1938- 
Lancelot / Piotr Bednarski. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1986. – 176, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16978 
 

231. BEER   Wojciech 
Bezsenność i inne zaburzenia snu u dorosłych i u dzieci / Wojciech Beer. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Państwowy Zakład Wydawnictw Lekarskich, 1962. – 60, [3] s. : il., 1 tab., wykr. ; 20 cm. – 
(Zdrowie dla Wszystkich) 
1. Bezsenność – wydawnictwa popularne 2. Sen – higiena – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16001 
 

232. Beispiele 
Beispiele : Zwölf Ezählungen von zehn Autoren / Heinz Piontek [et al.]. – Stuttgart : Deutsche 
Verlags-Anstalt, cop. 1962. – 154, [1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8987 
 

233. BEKKERS   Willem Marinus, 1908-1966 
Drogi ludu BoŜego / Willem Bekkers ; przeł. z ang. Irena DoleŜal-Nowicka. – Warszawa : „Pax", 
1968. – 189, [3] s. ; 18 cm 
Tytuł oryg. : „God's people on the way" 
1. Rozmyślania religijne 
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Sygn:  C 17271 
 

234. BELA   Zbigniew, 1949- 
Kapitulacja / Zbigniew Bela. – Warszawa : „Iskry", 1983. – 133, [3] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8191 
 

235. BELLENEY   Joseph 
Uzdrowienia lurdzkie w świetle dokumentów lekarskich / Józef Belleney ; z fr. przeł. Konstanty 
Mieczysław Brodzik. – [Wyd. 2]. – Niepokalanów : Wydaw. Ojców Franciszkanów, 1984. – 127, 
[1] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Guérisions de Lourdes" 
1. Uzdrowienia cudowne – Francja 2. Matka Boska z Lourdes (figura) 

Sygn:  C 16686 
 

236. Belliculum  
Belliculum diplomaticum II Thorunense : kancelarie władców na ziemiach polskich w 
średniowieczu i czasach nowoŜytnych na tle porównawczym / pod red. Waldemara 
ChorąŜyczewskiego i Janusza Tandeckiego. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja 
Kopernika, 2007. – 189 s. ; 24 cm 
Tekst częśc. niem., czes.. – Materiały z konferencji, która odbyła się w Toruniu 2005 r. 
1. Dyplomatyka – historia – materiały konferencyjne 2. Kancelaria – Europa – 13-20 w. – materiały konferencyjne 3. Kancelaria – Polska – 13-20 w. 

– materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8824 
 

237. BELLONCI   Maria, 1902-1986 
Lukrecja Borgia : jej Ŝycie i czasy. T. 1 / Maria Bellonci ; przeł. [z wł.] Barbara Sieroszewska. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1958. – 354, [2] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Lucrezia Borgia, la sua vita e i suoi tempi" 
1. Włochy – 15-16 w. 2. Borgia, Lucrezia (1480-1519) – biografia 

Sygn:  C 15120 
 

238. BELLONCI   Maria, 1902-1986 
Lukrecja Borgia : jej Ŝycie i czasy. T. 2 / Maria Bellonci ; przeł. [z wł.] Barbara Sieroszewska. – 
Wyd. 2 [i.e. 1]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1958. – 557, [1] s., [2] k. złoŜ. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Lucrezia Borgia, la sua vita e i suoi tempi". W metryce błędnie oznaczono jako wyd. 
2. – Oprawa introligatorska 
1. Włochy – 15-16 w. 2. Borgia, Lucrezia (1480-1519) – biografia 

Sygn:  C 15121 
 

239. BELMONT   Leo, 1865-1941 
Kapłanka miłości : na podstawie pamiętników Ninon de Lenclos / oprac. Leo Belmont. – [Wyd. 1 
powojenne]. – Katowice : „Akapit", 1993. – 206, [1] s. ; 21 cm 
Na s. red. błędny ISBN 
1. Lenclos, Ninon de (1616-1705) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8192 
 

240. BELOBORODOV   Afanasij P. 
Na pierwszej linii / Afanasij Biełoborodow ; przeł. [z ros.] Piotr Marciniszyn; [oprac. literackie 
tekstu ros. N. S. Winokurow]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1983. – 457, 
[3] s., [1] k. portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
Oryg. : „Vsegda v boju" 1979 
1. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 3. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Beloborodov, 

Afanasij P. 
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Sygn:  C 15681 
 

241. BELSKIJ   Vladimir Ivanovi č, 1866-1946 
Opowieść o niewidzialnym grodzie KitieŜu oraz o Fiewronii Dziewicy : [libretto opery Mikołaja 
Rimskiego-Korsakowa] / Włodzimierz Bielski ; przeł. z ros., oprac., wstępem i przypisami opatrzył 
Ryszard ŁuŜny. – Kraków : „Stradom", 1993. – 113, [2] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Skazanie o nevidimom grade Kiteže i Deve Fevronii" 1907. – Tyt. okł. : Nowa opowieść o 
grodzie KitieŜu 
1. Dramat rosyjski – 20 w. 2. Libretto 

Sygn:  U 526 
 

242. BEŁCH   Kazimierz 
Wyzwania globalizacji w świetle nauki społecznej Kościoła / Kazimierz Bełch. – Wyd. 2 popr. – 
Przemyśl : Wydaw. Archidiecezji Przemyskiej, 2007. – XI, 307 s. ; 24 cm 
Streszcz. niem. 
1. Globalizacja 2. Nauka społeczna Kościoła katolickiego – a globalizacja 

Sygn:  G 2959 
 

243. BEŁCH   Kazimierz 
Wyzwania globalizacji w świetle nauki społecznej Kościoła / Kazimierz Bełch. – Wyd. 2 popr. – 
Przemyśl : Wydaw. Archidiecezji Przemyskiej, 2007. – XI, 307 s. ; 24 cm 
Streszcz. niem. 
1. Globalizacja 2. Nauka społeczna Kościoła katolickiego – a globalizacja 

Sygn:  PR 4753 
 

244. BEŁKOT   Jan, 1946-2004 
Rozpad i trwanie : o prozie Tadeusza Brezy / Jan Bełkot. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1980. – 302, 
[2] s., [7] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
1. Breza, Tadeusz (1905-1970) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7771 
 

245. BENDER   Henryk 
Koncert na dwie dziewanny / Bender Henryk. – [Warszawa : Instytut Wydawniczy CRZZ : na zlec. 
Zakładowego Domu Kultury Ostrołęckich Zakładów Celulozowo-Papierniczych, 1975. – 7 s. ; 18 
cm 
Współwyd. z sześcioma zbiorkami pod wspólnym tyt. na obwol. : Arkusze poetyckie Grupy Narew 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15676 
 

246. BENDER   Ryszard, 1932- 
Powstanie czy samorząd? : rady miejskie i powiatowe w Lubelskiem 1861-1863 / Ryszard Bender ; 
Lubelskie Towarzystwo Naukowe. – Lublin : LTN, 1998. – 180, [1] s. : tab. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – samorząd – 19 w. 2. Samorząd terytorialny – Polska – 19 w. 3. Zabór rosyjski – 19 w. 

Sygn:  H 8499 
 

247. BENISZ   Adam, 1888-1976 
W burzy Ŝycia / Adam Benisz ; do druku przygotował Mieczysław Wrzosek. – Opole : Instytut 
Śląski, 1976. – 200 s. : il. ; 21 cm 
1. Benisz, Adam (1888-1976) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Polska – polityka – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 16002 
 

248. BENSKI   Stanisław 
Cesarski walc / Stanisław Benski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1985. – 156, [4] s. ; 20 cm 
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1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16143 
 

249. BERDYCHOWSKA   Bogumiła, 1964- 
Ukraina : ludzie i ksiąŜki / Bogumiła Berdychowska. – Wrocław : Kolegium Europy Wschodniej, 
cop. 2006. – 192 s. ; 21 cm 
1. Ukraina – 20 w. – szkice 

Sygn:  U 622 
 

250. BEREŚ   Stanisław, 1950- 
Wojaczek wielokrotny : wspomnienia, relacje, świadectwa / Stanisław Bereś, Katarzyna 
Batorowicz-Wołowiec. – Wrocław : Biuro Literackie, 2008. – 623 s. : fot. ; 22 cm 
1. Wojaczek, Rafał (1945-1971) – pamiętniki 2. Poezja polska – historia – 1956-1989 r. – źródła 3. Pamiętniki polskie – od 1944 r. – antologia 

Sygn:  P 8435 
 

251. BEREZA   Henryk, 1926- 
Bieg rzeczy : szkice literackie / Henryk Bereza. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 249, [3] s. ; 20 
cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 8041 
 

252. BEREZA   Henryk, 1926- 
Obroty : szkice literackie / Henryk Bereza. – Warszawa : Spółka Wydawniczo-Księgarska, cop. 
1996. – 245, [3] s. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17272 
 

253. BEREZA   Henryk, 1926- 
Sztuka czytania / Henryk Bereza. – Warszawa : „Czytelnik", 1966. – 330, [2] s. ; 20 cm 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 8042 
 

254. BEREZA   Henryk, 1926- 
Taki układ / Henryk Bereza. – Warszawa : „Iskry", 1981. – 398, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7772 
 

255. BEREZA   Henryk, 1926- 
Związki naturalne : szkice literackie / Henryk Bereza. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1978. – 382, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Krytyka literacka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8193 
 

256. BEREŽKOV   Valentin Mihajlovi č, BiereŜkow Walentin 
Stalin, Roosewelt, Churchill w Teheranie : relacja naocznego świadka rozmów Wielkiej Trójki / 
Walentin BiereŜkow ; przeł. [z ros.] A. Orniewicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1970. – 210, 
[5] s. ; 18 cm 
Tytuł oryg.: „Tegeran 1943"" 
1. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 2. Polityka międzynarodowa – historia – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15244 
 

257. BEREZOWSKI   Maksymilian, 1923- 
Ameryka pięknych snów / Maksymilian Berezowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1989. – 
237, [3] s. ; 21 cm. – (Zachód z Bliska) 
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1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Stany Zjednoczone – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2526 
 

258. BEREZOWSKI   Maksymilian, 1923- 
Bóg kocha Amerykę / Maksymilian Berezowski. – Wyd. 2. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1978 
dr. ukończ. 1979. – 265, [3] s. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Stany Zjednoczone – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2804 
 

259. BEREZOWSKI   Maksymilian, 1923- 
Koniecznie skandal / Maksymilian Berezowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. – 245, [2] 
s. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Kultura masowa – kraje kapitalistyczne – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2805 
 

260. BEREZOWSKI   Maksymilian, 1923- 
Moralitet z amerykańskim aniołem / Maksymilian Berezowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1981. – 251, [4] s. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Etyka – Stany Zjednoczone 2. Stany Zjednoczone – polityka – socjologia 3. Stany Zjednoczone – polityka – etyka 

Sygn:  G 2806 
 

261. BERGENGRUEN   Werner, 1892-1962 
Der letzte Rittmeister / Werner Bergengruen. – München : Nymphenburger Verlagshandlung, cop. 
1952. – 351, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8988 
 

262. BERGHAUZEN   Janusz 
Ruch patriotyczny w Królestwie Polskim : 1833-1850 / Janusz Berghauzen. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1974. – 333, [3] s. : err. ; 20 cm 
1. Ruchy społeczne – Polska – 19 w. 2. Zabór rosyjski – 19 w. 3. Polska – polityka – 19 w. 

Sygn:  C 14993 
 

263. BERGMAN   Ingmar, 1918-2007 
Jajo węŜa ; Sonata jesienna / Ingmar Bergman ; przeł. [ze szw.] Zygmunt Łanowski ; [oprac. graf. 
Jacek Przybyszwski]. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 110, [2] ; 59, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Ormens ägg" 1977 ; „H!;ostsonaten" 1977. – Utwory opr. razem w kierunku 
przeciwstawnym 
1. Scenariusz filmowy szwedzki – 20 w. 

Sygn:  P 8476 
 

264. BERGMAN   Ingmar, 1918-2007 
Twarzą w twarz / Ingmar Bergman ; przeł. [ze szw.] Zygmunt Łanowski ; posłowiem opatrzyła 
Małgorzata Szpakowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 110, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg. : „Ansikte mot ansikte" 1976 
1. Scenariusz filmowy szwedzki – 20 w. 

Sygn:  C 17124 
 

265. BERKOWICZ   Marian, 1935- 
Świątki przydroŜne / Marian Berkowicz. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 83, 
[1] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8573 
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266. BERNAŚ   Franciszek 
Na wzgórzach Transwalu / Franciszek Bernaś. – Warszawa : „Alfa", 1986. – 242, [2] s. : il., fot., 
mapy, portr. ; 21 cm 
1. Wielka Brytania – kolonie – Afryka Południowa 2. Holandia – kolonie – Afryka Południowa 3. Wojna 1899-1902 r. burska 

Sygn:  H 8271 
 

267. BERNAŚ   Franciszek 
Swastyka nad Wiedniem / Franciszek Bernaś. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 
261, [3] s., [24] s. tabl. : faks., fot., 1 pl., portr. ; 20 cm 
1. Austria – polityka – 1918-1938 r. 2. Hitleryzm 3. Niemcy – polityka – Austria – 1933-1945 r. 4. Aneksja 1938 r. Austrii 

Sygn:  H 8272 
 

268. BERNAŚ   Franciszek 
Śmierć w Tokio : z dziejów terroryzmu politycznego / Franciszek Bernaś. – Warszawa : Instytut 
Wydawniczy Związków Zawodowych, 1989. – 267, [1] s., [32] s. tabl. : fot., 1 mapa, portr. ; 21 cm 
1. Japonia – polityka – 20 w. 2. Organizacje tajne – Japonia – 20 w. 3. Terroryzm – Japonia 4. Wojsko – Japonia – 20 w. 

Sygn:  H 8273 
 

269. BERNATOWICZ   GraŜyna 
Główne kierunki polityki Hiszpanii w Trzecim Świecie : (Ameryka Łacińska i kraje arabskie) / 
GraŜyna Bernatowicz-Bierut ; Polski Instytut Spraw Międzynarodowych. – Warszawa : PISM, 
1984. – [2], 115 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Spraw Międzynarodowych ; nr 90) 
1. Hiszpania – polityka – Ameryka Łacińska – 1945-1989 r. 2. Hiszpania – polityka – Arabskie, kraje – 1945-1989 r. 

Sygn:  C 17606 
 

270. BESALA   Jerzy, 1951- 
Władcy elekcyjni / Jerzy Besala. – Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona : Muza, cop. 2007. – 
543, [1] s., [24] s. tabl. (gł. kolor.) : il. ; 25 cm. – (MałŜeństwa królewskie / Jerzy Besala) 
1. Kobieta – biografie – Europa – 16-18 w. – słownik 2. Władcy – biografie – Polska – 16-18 w. – słownik 3. Polska – 16-18 w. 

Sygn:  H 8477 
 

271. BESKID   Lidia 
Analiza skali, dynamiki i społecznego rozkładu procesów pauperyzacji i marginalizacji / Lidia 
Beskid. – Warszawa : IPiSS [Instytut Pracy i Spraw Socjalnych], 1999. – 52, [1] s. ; 30 cm. – 
(Opracowania PBZ ; z. 6) 
Wydano w ramach Projektu Badawczego Zamawianego „Polityka społeczna państwa w procesie 
przebudowy ustroju i systemu społeczno-gospodarczego" 
1. Marginalizacja społeczna – Polska – od 1989 r. 2. Ubóstwo – socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR Cz 11 
 

272. BETTELHEIM   Bruno, 1903-1990 
Cudowne i poŜyteczne.T.1 / Bruno Bettelheim ; przeł. [z ang.] i przedmową opatrzyła Danuta 
Danek. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1985. – 295, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli 
Współczesnej) 
Oryg. : „The uses of enchantment" 1977 
1. Bajka i baśń – psychologia 2. Dziecko – psychologia – zagadnienia 

Sygn:  P 8691 
 

273. BETTELHEIM   Bruno, 1903-1990 
Cudowne i poŜyteczne.T.2 / Bruno Bettelheim ; przeł. [z ang.] i przedmową opatrzyła Danuta 
Danek.. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1985. – 264, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli 
Współczesnej) 
Oryg. : „The uses of enchantment" 1977 
1. Bajka i baśń – psychologia 2. Dziecko – psychologia – zagadnienia 
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Sygn:  P 8692 
 

274. BETTO   Maria Danuta 
Dlaczego na miłość nie biją dzwony / Maria Danuta Betto. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 106, 
[2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16144 
 

275. BETZ   Otto, 1927- 
Hildegarda z Bingen : cztery pory roku / Otto Betz ; [tł. Joanna Jarochowicz]. – Kraków : Astraia, 
2007. – 191, [1] s. : il. ; 22 cm 
Oryg. : „Das Hildegard Jahr" 
1. Rozmyślania religijne 2. Hildegarda (św. ; 1098-1179) 3. Przyroda – rozmyślania religijne 

Sygn:  A 779 
 

276. BEUTLER   Ernst, 1885-1960 
Essays um Goethe.Bd.2 / Ernst Beutler. – Wiesbaden : Dietrich'schen Verlagsbuchhandlung, [1947]. 
– XIX< 372 s., [17] s. tabl. : il. ; 18 cm 
1. Goethe, Johann Wolfgang von (1749-1832) – twórczość – szkice 2. Literatura niemiecka – historia – 18-19 w. – szkice 

Sygn:  P CZYTELNIA 8989 
 

277. BEYLIN   Karolina, 1899-1977 
Jeden rok Warszawy : 1875 / Karolina Beylin ; [il. Stanisław Toepfer]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1959. – 494, [2] s. ; 20 cm 
1. Warszawa – 19 w. 

Sygn:  C 15122 
 

278. Bez  
Bez tej miłości nie moŜna Ŝyć : antologia / [oprac. i wybór] Jacek Kajtoch ; [oprac. plastyczne 
Henryk Laskowski]. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 302, [2] s. : il ; 28 cm 
1. Poezja polska – antologia 

Sygn:  P 8101 
 

279. Bezpośrednie  
Bezpośrednie inwestycje zagraniczne na świecie i w Polsce: tendencje, determinanty i wpływ na 
gospodarkę / [red. Marcin Olifirowicz (red. prowadzący), Anna Wasilik-Dusińska] ; UNCTAD, 
Ministerstwo Gospodarki. – Warszawa : MG, 2002. – 143, [1] s. : mapa, tab., wykr. ; 24 cm 
Wprow. równol. pol., ang. 
1. Inwestycje zagraniczne – od 1989 r. 2. Inwestycje zagraniczne – Polska – od 1989 r. 3. Polska – gospodarka – konkurencyjność – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4754 
 

280. BEZYMENSKIJ   Lev Aleksandrovič, 1920- 
Ostatnie notatki Martina Bormanna / Lew Bezymienski ; przeł. [z ros.] Edward Hołyński. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 266, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: Poslednij dnevnik Martina Bormana 
1. Bormann, Martin (1900-1945?) 2. Hitleryzm – źródła 3. Niemcy – 1933-1945 r. – źródła 

Sygn:  C 15521 
 

281. BĘBENEK   Stanisław Tadeusz 
Myślenie o przeszłości / Stanisław T. Bębenek. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 
214, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Myśli Współczesnej) 
1. Historiografia – zagadnienia – Polska 2. Polska – historiografia – zagadnienia 

Sygn:  C 15398 
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282. BIAŁASIEWICZ   Wojciech, 1940- 
Afera „Wismana" : z dziejów zamojskich grup szturmowych 1940-1942 / Wojciech Białasiewicz. – 
Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1985. – 173, [3] s. : portr. ; 17 cm 
1. Armia Krajowa 2. Zamość (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 14994 
 

283. BIAŁCZYŃSKI   Czesław, 1952- 
Czwarty na piąty, maj, osiemdziesiąt / Czesław Białczyński. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 
209, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15677 
 

284. Białoruś  
Białoruś - w pogoni za Europą / [red. Agnieszka Komorowska, BoŜena Kuzawińska] ; Fundacja im. 
Stefana Batorego. – Warszawa : Fundacja im. Stefana Batorego, 2004. – 67 s. ; 21 cm 
Na okł. nazwa projektu: Europejski wybór dla Białorusi. 
1. Białoruś – strategia rozwoju 

Sygn:  H 8854 
 

285. BIAŁOSZEWSKI   Miron, 1922-1983 
Sprawdzone sobą : wiersze wybrane / Wud. 1 w tej ed.. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, cop. 2008. – 455, [1] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  H 8937 
 

286. BIANCO   José 
Szczury ; Przyobleka się w cienie / José Bianco ; przeł. [z hisz.] Leszek Katra ; [posłowiem opatrzył 
Jerzy Kühn]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 117, [3] s. ; 20 cm. – (Proza 
Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg.: „Las ratas" ; „Sombras suele vestir" 1973 
1. Opowiadanie argentyńskie – 20 w. 

Sygn:  P 5561, P 8574 
 

287. Biblia  
Biblia a literatura polska : antologia / [wybór i oprac.] Kazimierz Bukowski. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1984. – 336 s. : il. ; 21 cm 
Teksty tł. z grec., hebr., łac. 
1. Biblia – literatura polska 2. Literatura polska – antologia 3. Literatura polska – tematyka 

Sygn:  C 17283 
 

288. BIBLIA. Testamentum Novum 
Dzieje apostolskie / Święty Łukasz Ewangelista ; przeł. z grec. Roman Brandstaetter. – Warszawa : 
„Pax", 1984. – 151 s. ; 20 cm. – (Pismo Święte Nowego Testamentu) 
1. Biblia – NT – Dzieje Apostolskie 

Sygn:  C 16709 
 

289. BIBLIA. Testamentum novum 
Ewangelia według Marka / przeł. [z grec.] Czesław Miłosz ; [posłowie Marian Wolniewicz]. – 
Poznań : Księgarnia św. Wojciecha, 1981. – 95, [1] s. ; 16 cm 
1. Biblia. – NT. – Ewangelia św. Marka 

Sygn:  C 17448 
 

290. BIBLIA. Testamentum Novum 
Ewangelia według Świętego Łukasza / przeł. z grec. Roman Brandstaetter. – Warszawa : „Pax", 
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1982. – 172 s. ; 20 cm. – (Pismo Święte Nowego Testamentu) 
1. Biblia – NT – Ewangelia według św. Łukasza 

Sygn:  C 16712 
 

291. Bìblìografâ  
Bìblìografâ naukovih prac prof. d-ra Vol[odimira] Kubìjoviča. – Krakìv ; L'vìv : Ukraïn'ske 
Vidavnictvo, 1942. – 14 s. ; 17 cm. – (Knigznavčì zapiski ; 3) 
Alfabet cyrylicki 
1. Kubìjovič, Volodimir (1900-1985) – bibliografia 2. Ukraina – ludność – bibliografia 3. Geografia – bibliografia 

Sygn:  U CZYTELNIA 665 
 

292. Bibliografia  
Bibliografia dziejów oświaty i wychowania w Galicji 1772-1918.Cz. 2,Źródła drukowane / pod red. 
Andrzeja Meissnera i Juliana Dybca ; [współaut. Ewa Barnaś-Baran et al. ; Uniwersytet 
Rzeszowski]. – Rzeszów : Wydawnictwo Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2007. – 336 s. ; 24 cm 
1. Galicja – szkolnictwo i oświata – bibliografia 2. Szkolnictwo – Polska – 18-20 w. – bibliografia 3. Oświata – Polska – 18-20 w. – bibliografia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8199 
 

293. BIBLIOTEKA JAGIELLO ŃSKA (Kraków)  
Catalogus codicum manuscriptorum medii aevi Latinorum qui in Bibliotheca Jagellonica Cracoviae 
asservantur.Vol. 8,Numeros continens inde A 1271 usque AD 1353 / composuerunt Maria 
Kowalczyk [et al. ; editionis consilium Juliusz Domański et al. ; codices descripserunt Władysław 
Augustyn et al. ; descriptiones bibliologicas in linguam Latinam vertit Anna Kozłowska] ; 
Universitas Jagellonica. Bibliotheca Jagellonica, Academia Scientiarum Polona. Institutum 
Philosophiae et Sociologiae. – Cracoviae : BJ : „Księgarnia Akademicka", 2004. – XXIII, 531, [4] s. 
; 25 cm 
Tyt. równol. : Katalog łacińskich rękopisów średniowiecznych Biblioteki Jagiellońskiej 
1. Biblioteka Jagiellońska – zbiory – katalog 2. Biblioteki akademickie – zbiory – Polska – katalog 3. Rękopisy łacińskie – historia – 13-15 w. 4. 

Rękopisy łacińskie – zbiory – Polska – katalog 5. Kraków (woj. małopolskie) – bibliotekarstwo – zbiory – katalog 

Sygn:  H CZYTELNIA 8226 
 

294. Bibliotheca  
Bibliotheca Patria - Biblioteka Narodowa w Warszawie / [aut. Wojciech Jankowerny]. – Warszawa : 
BN, 1978. – 13, [1] s., [7] k. il. ; 18 cm 
1. Biblioteka Narodowa (Warszawa) 2. Biblioteki narodowe – Polska 3. Warszawa – bibliotekarstwo – 20 w. 

Sygn:  C 16544 
 

295. BIDWELL   Anna Sybilla, 1918-1993 
Admirał i kochanek : [Horatio Nelson] / Anna i George Bidwellowie. – Katowice : „Śląsk", 1989. – 
260, [6] s., [10] s. tabl. : il., fot., portr. ; 21 cm. – (Z Medalionem) 
Na okł. i s. przedtyt. tytuł : Horatio Nelson. – Nazwa serii na wew. s. obwol. 
1. Nelson, Horatio (1758-1805) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14841 
 

296. BIEDRZYCKA   Urszula 
Udział organizacji społecznych i gospodarczych w procesie legislacyjnym w Polsce : analiza oraz 
propozycje rekomendowane przez Zespół d/s Lobbyingu przy Biurze Studiów i Analiz Kancelarii 
Senatu / [aut. Urszula Biedrzycka, Adam P. Saffer, Mirosław Zieliński]. – [Warszawa] : „PAB-
Font" : na zlec. USAID/GEMINI PEDS Project, 1996. – 100 s. ; 24 cm 
Na okł. podtyt.: analiza i propozycje 
1. Grupy nacisku – Europa Zachodnia 2. Grupy nacisku – Polska 3. Grupy nacisku – Stany Zjednoczone 4. Prawodawstwo – Europa Zachodnia 5. 

Prawodawstwo – Polska 6. Prawodawstwo – Stany Zjednoczone 

Sygn:  PR 4570 
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297. BIEDZIŃSKI   Tadeusz 
Punkt krytyczny / Tadeusz Biedziński. Wszystko z miłości? / Leszek Konarski. W majową noc / 
Józef Majkut. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 148, [3] s. ; 17 cm. – (Ekspres 
Reporterów ; 83/8) 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 17419 
 

298. BIELAS   Leon 
Marly dla przyjaciół / Leon Bielas. – Katowice : „Śląsk", [1983]. – 373, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14995 
 

299. BIELAS   Leon 
Pierwszy zastępca / Leon Bielas. – Katowice : „Śląsk", [1987]. – 172, [4] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15242 
 

300. BIELAS   Leon 
Sławna jak Sarajewo / Leon Bielas. – Katowice : „Śląsk", 1973. – 381, [3] s. : err. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14996 
 

301. BIELAS   Leon 
Szukanie brodu / Leon Bielas. – Katowice : „Śląsk", 1977. – 226, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15243 
 

302. BIELAWSKI   Zygmunt, 1877-1939 
Dzieje biblijne Starego i Nowego Przymierza : dla niŜszych klas szkół średnich, dla wyŜszych 
oddziałów szkół powszechnych / Zygmunt Bielawski. – Wyd. 2 popr. – Lwów : Towarzystwo 
„Biblioteka Religijna", 1931. – 288 s. : il. ; 24 cm 
Egzemplarz uszkodzony : br. s. 211-286 i końca po s. 288 
1. Katolicyzm – podręcznik dla szkół podstawowych 2. Katolicyzm – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  C CZYTELNIA 16277 
 

303. BIELEC-_BĄKOWSKA   Zuzanna 
ZróŜnicowanie przestrzenne i zmienność wieloletnia występowania burz w Polsce (1949-1998) / 
Zuzanna Bielec-Bąkowska. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 159, [1] s. : il., mapy (w tym kolor.) ; 
24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Nauki o Ziemi ; nr 2059) 
Streszcz. ang. niem. 
1. Burza – Polska – od 1944 r. 2. Cyrkulacja atmosferyczna – a burza – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  G 2682 
 

304. BIELECKI   Robert, 1939-1998 
Francuzi na co dzień / Robert Bielecki. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 309, [3] s. ; 20 
cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Francja – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2807 
 

305. BIELECKI   Robert, 1939-1998 
Napoleon / Robert Bielecki. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 390, [2] s. : il., err. ; 15 cm. 
– (Światowid) 
1. Francja – 18-19 w. – wydawnictwa popularne 2. Napoleon I (cesarz Francuzów ; 1769-1821) – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8185 
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306. BIELECKI   Robert, 1939-1998 

Z czerwoną róŜą przez Francję / Robert Bielecki. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1988. – 205, 
[3] s. ; 21 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Francja – gospodarka – polityka 2. Francja – polityka wewnętrzna – od 1945 r. 

Sygn:  G 2527 
 

307. BIELIK-_ROBSON   Agata 
Romantyzm, niedokończony projekt : eseje / Agata Bielik-Robson. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", 2008. – 455, [3] s. ; 24 cm 
Nazwa wydawcy w cop. 
1. Literatura – historia – 19 w. – szkice 2. Literatura polska – historia – 19 w. – szkice 3. Romantyzm – literatura – szkice 

Sygn:  P 8964 
 

308. BIELSKI   Konrad, 1902-1970 
Tajemnica kawiarni „U Aktorów" : z notatnika obrońcy / Konrad Bielski. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1970. – 142, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Bielski, Konrad (1902-1970) 3. Adwokaci – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Lublin (woj. lubelskie) – 20 w. – 

pamiętniki 

Sygn:  C 15123 
 

309. BIELSKI   Marcin, ca 1495-1575 
Komedyja Justyna i Konstancyjej ; Sjem niewieści / Marcin Bielski. / Marcin i Joachim Bielscy ; 
oprac., koment. i wprow. Jerzy Starnawski ; słowem wstępnym poprzedził Albert Gorzkowski. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2001. – 256 s. ; 21 cm. – (Terminus. Bibliotheca Classica ; t. 3) 
1. Bielski, Marcin (ca 1495-1575). – Komedyja Justyna i Konstancyjej 2. Bielski, Marcin (ca 1495-1575). – Sjem niewieści 3. Dramat polski – 16 w. 

4. Dramat polski – historia – 16 w. 5. Poezja polska – 16 w. 6. Poezja polska – historia – 16 w. 

Sygn:  P 4834, P 8356, P 8357 
 

310. BIEŃ   Adam Janusz, 1939- 
Uśmiech kamiennego Floriana / Adam Janusz Bień. – Warszawa : „Iskry", 1973. – 1773, [3] s. ; 19 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17273 
 

311. BIEŃKOWSKI   Marek  
Ogród dłoni / Marek Bieńkowski ; [oprac. graf. Zbigniew Januszewski]. – Gdańsk : Wydaw. 
Morskie, 1980. – 79, [4] s. : il. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16979 
 

312. BIEŃKOWSKI   Wiesław, 1926-1999 
Kazimierz Kelles-Krauz : Ŝycie i działalność / Wiesław Bieńkowski ; Polska Akademia Nauk. 
Oddział w Krakowie. – Warszawa ; Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Oddział, 1973. 
– 23, [1] s. ; 18 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 207) 
1. Kelles-Krauz, Kazimierz (1872-1905) – biografia 2. Polska Partia Socjalistyczna (1892-1948) – biografie 3. Socjalizm – historia – Polska – 19-20 

w. 

Sygn:  H 8500 
 

313. BIEŃKOWSKI   Zbigniew, 1913-1994 
W skali wyobraźni : szkice wybrane / Zbigniew Bieńkowski. – [Wyd. 1 w tej ed.]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1983. – 552, [3] s. ; 21 cm 
Art. częśc. publ. w róŜnych czas. 
1. Literatura – historia – 19-20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 
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Sygn:  P 7773 
 

314. BIERNACKA   Alina, 1942- 
Ziemie Polarne / Alina Biernacka ; grafika Wojciecha Freudenreicha. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1977. – 79, [5] s. : il. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17422 
 

315. BIERZANEK   Remigiusz, 1912-1993 
Prawo międzynarodowe publiczne / Remigiusz Bierzanek, Janusz Symonides. – Wyd. 8 zm. (9 
dodr.), stan prawny na styczeń 2004 roku. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze „LexisNexis", 2008. – 
454 s. ; 24 cm 
1. Prawo międzynarodowe – stan na 2004 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 509, SM 510, SM 511, SM 512, SM 513, SM 514, SM 515, SM 516, SM 517, SM 518 
 

316. BIESZCZADOWSKI   Mikołaj, 1923- 
Muzyka przydroŜna / Mikołaj Bieszczadowski. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15523 
 

317. BIGAY-_MIANOWSKA   Aleksandra  
Społeczeństwo polskie w twórczości Elizy Orzeszkowej / Aleksandra Bigay-Mianowska. – Kraków 
: Księgarnia Stefana Kamińskiego, [1944]. – 191 s. ; 24 cm 
1. Orzeszkowa, Eliza (1841-1910) – twórczość 2. Literatura polska – tematyka – 19-20 w. 3. Polska – socjologia – w literaturze polskiej – 19-20 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8693 
 

318. Bigotry,  
Bigotry, prejudice and hatred : definitions, causes &solutions / edited by Robert M. Baird and Stuart 
E. Rosenbaum. – Buffalo : Prometheus Books, cop. 1992. – 238 s. ; 23 cm. – (Contemporary Issues) 
1. Uprzedzenia 2. Tolerancja 3. Nienawiść 4. Stosunki interpersonalne 

Sygn:  G 2437 
 

319. BIJOCH   Marian 
Bryndza / Marian Bijoch. – Warszawa : „Iskry", 1986. – 152, [4] s. ; 17 cm 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16545 
 

320. BÌLAŠ   Oleksandr, 1931-2003 
Movčat' vìki... : z ostannìh tvorìv kompozitora ì poeta / Oleksandr Bìlaš ; [peredmova Ìvan Bokij]. – 
Kiïv : „Kiïvs'ka pravda", 2006. – 117, [3] s. : fot., nuty ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Pieśń (muz.) – Ukraina – 20-21 w. 2. Poezja ukraińska – 20-21 w. 

Sygn:  U 527 
 

321. BINGGELY   Corky 
Interior design : a survey / Corky Binggeli. – [Hoboken] : John Wiley & Sons, cop. 2007. – XIV, 
558 s. : il. ; 28 cm 
1. Wnętrza architektoniczne 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 784 
 

322. BINKOWSKI   Ryszard, 1940- 
Białe światło / Ryszard Binkowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1977. – 164, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 
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Sygn:  C 14998 
 

323. BINKOWSKI   Ryszard, 1940- 
Eksmisja / Ryszard Binkowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 141, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14999 
 

324. BINKOWSKI   Ryszard, 1940- 
Latoś wesel nie będzie / Ryszard Bińkowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1974. – 207, [1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15000 
 

325. BINKOWSKI   Ryszard, 1940- 
Zaćma / Ryszard Binkowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1986. – 199, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15001 
 

326. BINKOWSKI   Ryszard, 1940- 
Zaginiony / Ryszard Binkowski. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 192 s. ; 15 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15002 
 

327. BIŃCZAK   Jerzy, 1912- 
Pora kłosów / Jerzy Bińczak. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1968. – 55, [4] s. ; 
17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17125 
 

328. BIŃCZYK   Ewa, 1976- 
Obraz, który nas zniewala : współczesne ujęcia języka wobec esencjalizmu i problemu referencji / 
Ewa Bińczyk. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", 
cop. 2007. – 304, [3] s. ; 21 cm. – (Horyzonty Nowoczesności ; 59) 
Streszcz. ang. 
1. Język – a kultura 2. Język – a filozofia 3. Literatura – filozofia 4. Retoryka – zagadnienia 5. Teoria poznania – zagadnienia 6. Językoznawstwo – 

zagadnienia 7. Znaczenie (log.) – zagadnienia 

Sygn:  P 8327 
 

329. BIŃKOWSKI   Andrzej  
Pocztówka z Syberii / Andrzej Bińkowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 283, [4] s., 16 
s. tabl. : il., mapa, portr. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Syberia (Rosja) – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  C 16546 
 

330. Biografie  
Biografie pedagogiczne : szkice do portretu galicyjskiej pedagogii / red. Czesław Majorek, Jerzy 
Potoczny. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1997. – 192 s. ; 24 cm. – (Galicja i 
Jej Dziedzictwo ; t. 9) 
1. Pedagogika – biografie – Polska – 19-20 w. 2. Galicja – szkolnictwo i oświata 

Sygn:  H 8539 
 

331. BIRD   Graham, 1930- 
Kant's theory of knowledge : an outline of one central argument in the Critique of pure reason / by 
Graham Bird. – New York : The Humanities Press, cop. 1962. – X, 210 s. ; 23 cm. – (International 
Library of Philosophy and Scientific Method ; 5) 
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1. Kant, Immanuel (1724-1804). – Kritik der reinen Vernuftung 2. Filozofia – historia – Niemcy – 18-19 w. 

Sygn:  G 2438 
 

332. BIRENBAUM   Halina, 1929- 
Nawet gdy się śmieję / halina Birenbaum. – Rzeszów : „Krajowa Agencja Wydawnicza", 1990. – 
75, [1] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8575 
 

333. BIRKENMAJER   Krzysztof  
Lodospady Szmaragdowe / Krzysztof Birkenmajer. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 
1987. – 195, [4] s., [8] s. fot. : mapy ; 20 cm 
1. Badania polarne – wydawnictwa popularne 2. Antarktyda – badanie – wydawnictwa popularne 3. Antarktyda – podróŜnictwo – 20 w. 

Sygn:  C 16279 
 

334. BIRNBAUM   Irena 
Non omnis moriar : pamiętnik z getta warszawskiego / Irena Birnbaum. – Warszawa : „Czytelnik", 
1982. – 150, [2] s., [8] s. tabl. : 2 il. portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Warszawa – getto – pamiętniki 3. śydzi – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Birnbaum, Irena 

Sygn:  P 8194 
 

335. BIRÛZOV   Sergej Semenovič, 1904-1964 
Na Bałkanach / Siergiej Biriuzow ; [tł. Ryszard Leciński]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1965. – 273, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 2. Birûzov, Sergej Semenovič (1904-1964) 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Wojsko – ZSRR – 

1939-1945 r. – pamiętniki 5. Bałkańskie, kraje – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 14103, C 14929 
 

336. BISKUP   Mariusz F. 
Radomyśl Wielki : panorama miasta i gminy / Mariusz F. Biskup. – Krosno : „Apla", 1999. – 92 s. : 
1 il., fot. ; 21 cm 
1. Radomyśl Wielki (woj. podkarpackie ; okręg) – informator 

Sygn:  H 8501 
 

337. BiŜuteria  
BiŜuteria artystyczna : [katalog wystawy] 8 VII-29 VIII 1971 Dom Artysty Plastyka - Warszawa / 
Związek Polskich Artystów Plastyków. Okręg Warszawski. – Warszawa : ZPAP.OW, [1971]. – [46] 
s. : il. ; 22 cm 
1. BiŜuteria – 20 w. – katalog wystawy 2. Galeria DAP (Warszawa) – katalog wystawy 3. Warszawa – wystawy – 1956-1989 r. 

Sygn:  C 17849 
 

338. BLACJSELL   Mark, 1942- 
Geografia polityczna / Mark Blacksell ; a ang. tł. Jan Halbersztat. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 211, [1] s. ; 24 cm 
Tytuł oryg. : „Political geography", 2006 
1. Geografia polityczna – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4745 
 

339. BLACK   Max, 1909- 
Language and philosophy : studies in method / Max Black. – Ithaca : Cornell University Press, 
1949. – XIII, 264 s. ; 24 cm 
1. Język – filozofia 2. Semiotyka 

Sygn:  G 2439 
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340. BLAIR   Clay, 1924-1998 
Die Aufsichtsratssitzung : Roman / Clay Blair ; [aus dem Amerikanischen übertragen von Dorothee 
Stegmann]. – München ; Zürich : Droemer : Knaur, [1973]. – 285, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8990 
 

341. BLAUG   Mark, 1927- 
Teoria ekonomii : ujęcie retrospektywne / Mark Blaug ; tł. [z ang.] Izabela Budzyńska [et al.]. – 
Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 1994. – 736, [2] s. : wykr. ; 24 cm 
Oryg. : „Economic theory in retrospect" 1985 
1. Ekonomia – historia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2528 
 

342. BLAUTH   Krzysztof 
Cena rekordu / Krzysztof Blauth. – Warszawa : „Sport i Turystyka", 1967. – 181, [2] s., 24 s. tabl. : 
il., portr. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Sport – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 17423 
 

343. Blok-notes  
Blok-notes Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza.[T.]9, 1988 / [red. nacz. Janusz OdrowąŜ-
PieniąŜek]. – Warszawa : Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza, 1988. – 442, [14] s. : fot. ; 
23 cm 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – szkice 2. Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza (Warszawa) 3. Literatura polska – historia – 19 w. – szkice 

Sygn:  C 17609 
 

344. Blok-notes  
Blok-notes Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza 1983 / [red. nacz. Janusz OdrowąŜ-
PieniąŜek]. – Warszawa : Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza, 1983. – 282, [54] s. : fot. ; 
23 cm 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – szkice 2. Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza (Warszawa) 3. Literatura polska – historia – 19 w. – szkice 

Sygn:  C 17608 
 

345. BLOMBERG   Rolf, 1912-1996 
Bufo blombergi : wędrówki i przygody / Rolf Blomberg ; wybór i przekł. [z norw.] Zygmunt 
Łanowski. – Warszawa : „Iskry", 1973. – 229, [3] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Wybór z : Vildar [etc.] 
1. Literatura podróŜnicza norweska – 20 w. 2. Blomberg, Rolf (1912-1996) – relacje z podróŜy 3. Indianie – etnografia – Ameryka Południowa 4. 

Ameryka Południowa – podróŜnictwo – 20 w. 

Sygn:  G 2847 
 

346. BŁACHOWSKI   Aleksander, 1930- 
Skarby w skrzyni malowanej czyli o sztuce ludowej inaczej / Aleksander Błachowski. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1974. – 248, [4] s., [46] s. tabl. : fot. ; 21 cm325 
1. Sztuka ludowa polska 

Sygn:  C 15525 
 

347. BŁAśEJEWSKI   Artur  
StaroŜytni Słowianie / Artur BłaŜejewski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo, cop. 2007. – 145, [1] s., [16] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm. – (Strefa Arche) 
1. Słowianie – do 9 w. 

Sygn:  U 484 
 

348. Błogosławiony  
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Błogosławiony Edmund Bojanowski : serdecznie dobry człowiek / red. Stanisław Wilk ; Katolicki 
Uniwersytet Lubelski. – Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 2000. – 137, [2] s., [4] s. tabl. kolor. 
: il. ; 21 cm 
1. Edmund Bojanowski (bł. ; 1814-1871) – materiały konferencyjne 2. SłuŜebniczki Najświętszej Maryi Panny Niepokalanie Poczętej – historia – 

materiały konferencyjne 3. Działalność charytatywna – Polska – 19 w. – materiały konferencyjne 4. Laikat – historia – Polska – 19 w. – materiały 

konferencyjne 5. Praca społeczna – Polska – 19 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 9, G 2501 
 

349. BŁOŃSKI   Jan, 1931-2009 
Biedni Polacy patrzą na getto / Jan Błoński. – Kraków : Wydaw. Literackie, cop. 2008. – 221, [2] s. 
: il. ; 21 cm 
1. Literatura polska – tematyka – 20-21 w. 2. śydzi – w literaturze polskiej 

Sygn:  P 8830 
 

350. BŁOŃSKI   Jan, 1931-2009 
Lektury uŜyteczne / Jan Błoński ; red. Mateusz Borowski, Małgorzata Sugiera. – Kraków : 
Księgarnia Akademicka, 2008. – 134, [1] s. ; 21 cm. – (Interpretacje Dramatu) 
1. Dramat polski – 20 w. – szkice literackie 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8966 
 

351. BŁOŃSKI   Jan, 1931-2009 
Wyspiański wielokrotnie / napisał Jan Błoński ; oprac. i red. Mateusz Borowski, Małgorzata Sugiera 
; wykłady z jęz. fr. przeł. Janina i Krzysztof Błońscy. – Kraków : TAIWPN Universitas, cop. 2007. 
– 263, [1] s. ; 22 cm 
1. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) – twórczość 2. Dramat polski – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8328 
 

352. BOÂRS'KIJ   P.K. 
Ukraïns'ka vnutrìšna politika Organìzacìï Ukraïns'kih Nacìonalìstìv / P.K. Boârs'kij. – Ženeva : 
[s.n.], 1947. – 80 s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Organizaciâ Ukraïns'kih Nacionalistiv 2. Nacjonalizm – Ukraina – 20 w. 3. Ukraina – polityka wewnętrzna – 20 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 666 
 

353. BOBIŃSKA   Helena, 1887-1968 
Pamiętnik tamtych lat.Cz.1 / Helena Bobińska. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 
1963. – 208, [4] s. ; 20 cm 
1. Rewolucja 1905 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Bobińska, Helena (1887-1968) 4. Rewolucja 1917 r. październikowa i wojna 

domowa – pamiętniki 5. Polacy za granicą – Rosja – 1901-1918 r. – pamiętniki 6. Polacy za granicą – ZSRR – 1917-1941 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 18168 
 

354. BOBKO   Aleksander, 1960- 
Myślenie wobec zła : polityczny i religijny wymiar myślenia w filozofii Kanta i Tischnera / 
Aleksander Bobko ; [Instytut Myśli Józefa Tischnera]. – Kraków : Instytut Myśli Józefa Tischnera ; 
Rzeszów : Uniwersytet Rzeszowski, 2007. – 381, [2] s. ; 21 cm. – (Drogi Myślenia) 
1. Kant, Immanuel (1724-1804) – twórczość 2. Tischner, Józef (1931-2000) – twórczość 3. Filozofia – historia – Niemcy – 18-19 w. 4. Filozofia – 

historia – Polska – 20 w. 5. Podmiotowość – filozofia – historia – 18-20 w. 6. Polityka – filozofia – historia – 18-20 w. 7. Religia – filozofia – historia 

– 18-20 w. 

Sygn:  G 2520 
 

355. BOBKOWSKI   Andrzej, 1913-1961 
Listy do Tymona Terleckiego 1956-1961 / Andrzej Bobkowski ; oprac. i posł. opatrzyła Nina 
Taylor-Terlecka. – Warszawa : Towarzystwo „Więź", cop. 2006. – 249, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka 
„Wi ęzi" ; t. 192) 
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1. Bobkowski, Andrzej (1913-1961) – korespondencja 2. Terlecki, Tymon (1905-2000) – korespondencja 3. Literatura polska – historia – 1944-1989 

r. – źródła 4. Polacy za granicą – kultura – 1945-1989 r. – źródła 

Sygn:  P 8789 
 

356. BOBKOWSKI   Andrzej, 1913-1961 
Zmierzch i inne opowiadania / Andrzej Bobkowski. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", cop. 2007. – 
108, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 205) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7512, P 8788 
 

357. BOBROWSKI   Johannes, 1917-1965 
Litewskie klawikordy / Johannes Bobrowski ; przeł. [z niem.] Anna M. Linke. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1969. – 153, [3] s. ; 16 cm. – (Nike) 
Tytuł oryg. : „Litauische Claviere" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8576, P 8577 
 

358. BOBROWSKI   Michał 
Od Tobruku do Murmańska / Michał Bobrowski. – [Warszawa] : „Pax", 1966. – 129, [3] s. ; 17 cm. 
– (Biblioteczka Ziem Zachodnich) 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Wojna morska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Marynarka wojenna – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Marynarka 

handlowa – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Bobrowski, Michał 6. Garland (okręt) – pamiętniki 

Sygn:  C 14678 
 

359. BOBROWSKI   Tadeusz, 1829-1894 
Pamiętnik mojego Ŝycia.T 2,Wspomnienia wieku dojrzałego / Tadeusz Bobrowski ; oprac., wstępem 
i przypisami opatrzył Stefan Kieniewicz. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1979. – 
677, [3] s., [6] k. tabl. : 4 il. mapa, portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Pamiętników Polskich i Obcych) 
1. Pamiętniki polskie – 19 w. 2. Bobrowski, Tadeusz (1829-1894) 3. Ziemiaństwo – Polska – 19 w. – pamiętniki 4. Zabór rosyjski – 19 w. – 

pamiętniki 

Sygn:  C 17274 
 

360. BOBRYK   Adam 
Prawosławie w Siedlcach / Adam Bobryk, Izabela Kochan. – Siedlce : Siedleckie Towarzystwo 
Naukowe : Siedleckie Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne „Brama", 2007. – 316 s. : il. ; 21 cm 
Streszcz. ang., niem., ros. Wstęp, spis treści takŜe ang., niem., ros. 
1. Prawosławie – historia – Polska – 19-21 w. 2. Siedlce (woj. mazowieckie) – religia – 19-21 w. 

Sygn:  G 2524 
 

361. BOCHENEK   Władysław 
Monika bliska i daleka / Władysław Bochenek. – [Katowice] : „Śląsk", [1988]. – 154, [2] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17275 
 

362. BOCHEŃSKI   Adolf, 1909-1944 
Historia i polityka : wybór publicystyki / Adolf Bocheński ; wybrał, oprac. i przedmową poprzedził 
Marcin Król. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1989. – 341, [3] s. ; 20 cm 
1. Polska – historia – 18-20 w. – szkice 2. Polska – polityka – 18-20 w. – szkice 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  H 8274 
 

363. BOCHEŃSKI   Aleksander, 1904-2001 
Dzieje głupoty w Polsce : pamflety dziejopisarskie / Aleksander Bocheński. – [Wyd. 3]. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1988. – 367, [5] s. ; 17 cm 
1. Historiografia – Polska – 19-20 w. 2. Polska – historiografia – 19-20 w. 
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Sygn:  H 8778 
 

364. BOCHEŃSKI   Aleksander, 1904-2001 
Parę refleksji o Polsce i świecie : wybór pism / Aleksander Bocheński. – Warszawa : „Pax", 1984. – 
264, [4] s. ; 20 cm 
1. Kultura – publicystyka 2. Polska – gospodarka – 15-20 w. – szkice 3. Polska – polityka wewnętrzna – 18-20 w. – szkice 4. Praca – publicystyka 5. 

Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2529 
 

365. BOCHEŃSKI   Franciszek 
500 zagadek ze świata arabskiego / Franciszek Bocheński. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1974. – 233, [3] s. : il. ; 19 cm 
1. Arabowie – wydawnictwa popularne 2. Arabskie, kraje – wydawnictwa popularne 3. Gry i zabawy umysłowe 

Sygn:  G 2848 
 

366. BOCHEŃSKI   Jacek, 1926- 
Boski Juliusz : zapiski antykwariusza / Jacek Bocheński. – Wyd. 4. – Warszawa : „Czytelnik", 
1972. – 264, [4] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8195 
 

367. BOCHEŃSKI   Jacek, 1926- 
Boski Juliusz : zapiski antykwariusza / Jacek Bocheński. – Wyd. 4. – Warszawa : „Czytelnik", 
1972. – 264, [4] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C CZYTELNIA 15399 
 

368. BOCHEŃSKI   Tadeusz, 1900-1968 
Smutek triumfalny : wiersze oryginalne i przekłady / Tadeusz Bocheński. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1971. – 259, [1] s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 2. Poezja – antologia 

Sygn:  C 15813 
 

369. BOCIAN   Marianna, 1942- 
Actus hominis / Marianna Bocian. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 68, [2] s. ; 20 cm. – (Seria z 
Pegazem) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17424 
 

370. BOCIAN   Marianna, 1942-2003 
Narastanie / Marianna Bocian. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1975. – 105, [2] s. ; 
20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17425 
 

371. BODNAR   Izabella 
Aria variata / Izabella Bodnar. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 59, [1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15400 
 

372. BODZIOCH-_BRYŁA   Bogusława 
Ku ciału post-ludzkiemu... : poezja polska po 1989 roku wobec nowych mediów i nowej 
rzeczywistości / Bogusława Bodzioch-Bryła. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac 
Naukowych Universitas, 2006. – 225, [3] s. : il. ; 24 cm 
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1. Poezja polska – historia – od 1989 r. 

Sygn:  P 8967 
 

373. BOGDANOV   Dušan 
Uwarunkowania rozwoju rynku komputerowego w Polsce / Dušan Bogdanov. – Opole : Wydaw. 
Uniwersytetu Opolskiego, 2001. – 195 s. : mapy, rys., wykr. ; 24 cm. – (Studia i Monografie / 
Uniwersytet Opolski ; nr 308) 
Streszcz. ang. 
1. Komputery – handel – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4515 
 

374. BOGDANOWICZ   Piotr 
Człowiek i czas : kultura, człowiek, sztuka : ksiąŜka pomocnicza dla kl. II liceum 
ogólnokształcącego / Piotr Bogdanowicz ; [rozdz. 8 „Fotografia jako sztuka przemijania do działu II 
napisał Paweł Borkowski]. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1989. – 271, [1] s. 
: fot. (w tym kolor.), portr. ; 24 cm 
1. Kultura – historia – podręcznik dla szkół średnich 2. Sztuka – historia – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  G 2966 
 

375. BOGDANOWICZ   Piotr 
Człowiek i przestrzeń : kultura, przestrzeń, sztuka / Piotr Bogdanowicz. – Wyd. 3. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1992. – 255, [1] s. : fot., pl., rys. ; 24 cm 
1. Sztuka – historia – podręcznik dla szkół średnich 2. Architektura – historia – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  G 2967 
 

376. BOGOWSKI   Henryk 
Wilno i Ziemia Wileńska / Henryk Bogowski. – [Łódź : Zarząd Okręgu Wileńskiego Armii 
Krajowej], 1991. – [1], 39 s. ; 21 cm. – ([Zeszyty Historyczne „Wiano" ; z. 1]) 
1. Litwa a Polska – szkice 2. Litwa – polityka – Polska – od 1991 r. – publicystyka 3. Polityka narodowościowa – Litwa – od 1991 r. – publicystyka 4. 

Polska a Litwa – szkice 5. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 17611 
 

377. BOGUSŁAWSKI   Andrzej Krzysztof 
Brakujące ogniwo / Andrzej K. Bogusławski. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 
229, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15814, C 15815 
 

378. BOGUSŁAWSKI   Wojciech, 1757-1829 
Cud albo Krakowiaki i Górale / Wojciech Bogusławski ; oprac. Mieczysław Klimowicz. – Wyd. 2. 
– Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2005. – CXV, [1], 135 s. ; 18 
cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 162) 
Wyd. 1 pt.: Cud mniemany czyli Krakowiacy i górale, 1956. 
1. Bogusławski, Wojciech (1757-1829). – Cud mniemany czyli Krakowiacy i Górale 2. Komedia polska – historia – 18 w. 3. Komedia polska – 18 w. 

4. Opera – historia – Polska – 18 w. 

Sygn:  P 8886 
 

379. BOGUSŁAWSKI   Wojciech, 1757-1829 
Cud mniemany czyli Krakowiacy i górale / Wojciech Bogusławski ; oprac. Stanisław Pietraszko. – 
Wyd. 2. – Wrocław : Zakł. im. Ossolińskich - Wydaw., 1956. – 165, [1] s. : portr. ; 21 cm. – (Nasza 
Biblioteka) 
1. Dramat polski – 18 w. 

Sygn:  P 8695 
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380. BOGUSŁAWSKI   Wojciech, 1757-1829 
Cud mniemany czyli Krakowiacy i górale / Wojciech Bogusławski ; oprac. Stanisław Pietraszko. – 
Wyd. 3 popr. – Wrocław : Zakł. Narodowy im. Ossolińskich - Wydaw., 1960. – 159, [1] s. : portr. ; 
21 cm. – (Nasza Biblioteka) 
1. Dramat polski – 18 w. 

Sygn:  P 8696 
 

381. BOGUSŁAWSKI   Wojciech, 1757-1829 
Cud mniemany czyli Krakowiacy i górale : 1794 : opera w 4 aktach / oryginalnie napisana przez 
Wojciecha Bogusławskiego ; muzykę dorobił Stefani ; [red., oprac. i wstęp Zdzisław Libera ; il. 
Jerzy Karolak]. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1952. – 126 s., [6] k. tabl. : il. ; 21 cm 
Oprac. na podst. wyd. z 1923 
1. Dramat polski – 18 w. 

Sygn:  P 8694 
 

382. BOJKO   Krzysztof 
Wybrane aspekty polityki Izraela, Stanów Zjednoczonych i Unii Europejskiej wobec Palestyńskiej 
Władzy Narodowej : 2000-2007 / Krzysztof Bojko, Magdalena Góra. – Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2007. – 317 s., [8] s. tabl. : il., mapy ; 24 cm 
Tekst częśc. ang. 
1. Bliski Wschód – polityka międzynarodowa – od 1989 r. 2. Konflikt palestyńsko-izraelski 3. Stany Zjednoczone – polityka – Bliski Wschód – od 

2001 r. 4. Unia Europejska – polityka – Bliski Wschód – od 2001 r. 5. Polityka międzynarodowa – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4509 
 

383. BOJKO   Ûrij 
U sâjvì našogo Kiêva : „Ukraïns'ke Slovo" v 1941 rocì / uporâd., red. ì peredmova Ûrìâ Bojka. – 
[S.l. : s.n., 1955]. – 224 s. ; 18 cm 
1. Publicystyka ukraińska – 1939-1945 r. 2. Ukraïns'ke Slovo (czasop.) 3. Ukraina – polityka wewnętrzna – 1939-1945 r. – publicystyka 

Sygn:  U 667 
 

384. BOKSZAŃSKI   Zbigniew, 1940- 
Indywidualizm a zmiana społeczna : Polacy wobec nowoczesności : raport z badań / Zbigniew 
Bokszański. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 158, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Indywidualizm (filoz.) 2. Zmiana społeczna – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1047, S 1118 
 

385. BONDAREV   Ûrij Vasil'evič, 1924- 
Dwoje / Jurij Bondariew ; tł. [z ros.] Wacława Komarnicka. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1965. – 203, [1] s. ; 20 cm. – (Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tytuł oryg. : „Dvoe" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  C 16280 
 

386. BONINGTON   Chris, 1934- 
Everest, najtrudniejsza droga / Chris Bonington ; przeł. [z ang.] Wojciech Adamiecki ; [przedm. 
John Hunt]. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 189, [3] s., [16] s. fot. kolor. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Oryg. : „Everest the hard way" 1976 
1. Mount Everest – alpinizm 

Sygn:  G 2849 
 

387. BONUSIAK   Włodzimierz, 1942- 
Małopolska Wschodnia pod rządami Trzeciej Rzeszy / Włodzimierz Bonusiak ; WyŜsza Szkoła 
Pedagogiczna w Rzeszowie. – Rzeszów : Wydaw. WSP, 1990. – 263, [1] s., [8] k. tabl. : faks., 
mapy, rys. ; 24 cm 
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1. Małopolska – 1939-1945 r. 2. Lwów (Ukraina ; okręg) – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8502 
 

388. BOŃCZA-_TOMASZEWSKI   Nikodem  
Źródła narodowości : powstanie i rozwój polskiej świadomości w II połowie XIX i na początku XX 
wieku / Nikodem Bończa Tomaszewski ; Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej. – Wrocław : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – 395, [2] s. : il. kolor. ; 21 cm. – (Monografie 
Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Seria Humanistyczna) 
Streszcz. ang.. – Na okł. skrócona nazwa serii: Monografie FNP. Seria Humanistyczna. 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. Malarstwo polskie – historia – 19-20 w. 3. Świadomość narodowa – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8807 
 

389. BOOR   Werner de 
Dzieje Apostolskie / Werner de Boor ; [tł. Wanda Mlicka]. – Warszawa : Zjednoczony Kościół 
Ewangeliczny, 1980. – 561, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Die Apostelgeschichte" 
1. Biblia – NT. – Dzieje Apostolskie – analiza i interpretacja – protestantyzm 

Sygn:  C 17276 
 

390. BORDOWICZ   Maciej Zenon 
Duchota / Maciej Z. Bordowicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1988. – 188, [3] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15003 
 

391. BORECKI   Paweł, 1974- 
Geneza modelu stosunków państwo-kościół w konstytucji RP / Paweł Borecki. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 409, [3] s. ; 24 cm 
1. Kościół a państwo – Polska – od 1989 r. 2. Polska – konstytucja 1997 r. 3. Polityka wyznaniowa – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4795 
 

392. BOREJSZA   Jerzy Wojciech, 1935- 
Piękny wiek XIX. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 532, [4] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. – szkice 2. Polska – 19 w. – szkice 

Sygn:  H 8377 
 

393. BOROS   Ladislaus 
Modlitwa chrześcijańska / Ladislaus Boros ; przeł. [z niem.] Bernard Białecki. – Warszawa : „Pax", 
1976. – 181, [3] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Über das christliche Beten" 1973 
1. Modlitwa – katolicyzm 

Sygn:  C 16688 
 

394. BOROWSKI   Andrzej 
Powrót Europy / Andrzej Borowski. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 1999. – 278, [2] s. : il. ; 
21 cm 
1. Europocentryzm 2. Literatury europejskie – historia 3. Europa – kultura – filozofia 

Sygn:  P 4835, P 8358, P 8359 
 

395. BOROWSKI   Tadeusz, 1922-1951 
Dzień na Harmenzach / Tadeusz Borowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 74, [2] s. ; 19 
cm. – (Polskie Opowiadania Współczesne) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15004 
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396. BOROWY   Wacław, 1890-1950 
O Norwidzie : rozprawy i notatki / Wacław Borowy. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1960. – 394, [2] s. ; 21 cm 
1. Norwid, Cyprian Kamil (1821-1883) – twórczość – szkice 2. Poezja polska – historia – 19 w. – szkice 

Sygn:  P 7931 
 

397. BOROWY   Wacław, 1890-1950 
O poezji polskiej w wieku XVIII / Wacław Borowy ; [posłowie Zofia Stefanowska]. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 406, [2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – historia – 18 w. 

Sygn:  P 7774 
 

398. BOROWY   Wacław, 1890-1950 
O śeromskim : rozprawy i szkice / Wacław Borowy. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1960. – 394, [2] s. ; 21 cm 
1. śeromski, Stefan (1864-1925) – twórczość – szkice 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 7932 
 

399. BOROWY   Wacław, 1890-1950 
Studia i szkice literackie. T. 1 / Wacław Borowy ; [wybór i oprac. Zofia Stefanowska i Andrzej 
Paluchowski]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 636 s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Literatura polska – historia – szkice 

Sygn:  P 7933 
 

400. BOROWY   Wacław, 1890-1950 
Studia i szkice literackie. T. 2 / Wacław Borowy ; [wybór i oprac. Zofia Stefanowska i Andrzej 
Paluchowski]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 601, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Literatura polska – historia – szkice 

Sygn:  P 7934 
 

401. BORUCKI   Marek 
Mussolini / Marek Borucki. – Wyd. 3 poszerz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1986. – 315, [2] s. 
: il. fot., portr. ; 17 cm 
1. Faszyzm – biografie – Włochy 2. Mussolini, Benito (1883-1945) – biografia 3. Włochy – polityka – biografie – 20 w. 

Sygn:  C 16547 
 

402. BOSCO   Teresio 
Mądrość serca / Teresio Bosco [et al. ; tł. Barbara Sieroszewska et al. ; wybrał i oprac. Stanisław 
Klimaszewski]. – Roma : nakł. KsięŜy Marianów, 1982. – 203, [5] s. : il. ; 17 cm 
1. Marianie – szkice 2. Misje – katolicyzm – szkice 3. Baden-Powell, Robert (1857-1941) – szkice 4. Hillary, Edmund (1919-2008) – szkice 

Sygn:  C 16767 
 

403. BOSCO   Teresio 
Oblicza wielkości / Teresio Bosco, Maria A. Trapp, Sally Trench ; [tł. S.B. z wyj. rozdz. 
„Hiroszima" i „Wywiad z byłum kamikadze" ; wybrał i oprac. S.K.]. – Roma : nakł. KsięŜy 
Marianów, 1982. – 206 s. ; 17 cm 
1. Chrześcijaństwo – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  C 17277 
 

404. BOSKOVICS   Jen!"o 
The history of Hungarian sport / [Jen!"o Boskovics ; transl. from the Hungarian by Charles Coutts]. 
– [Budapest] : „Corvina", cop. 1983. – 49, [1] s. : fot. ; 20 cm 
1. Sport – historia – Węgry – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 17169 
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405. BOWMAN   William J. 

Graphic communication / William J. Bowman. – New York [etc.] : John Wiley & Sons, cop. 1968. – 
XI, [1], 210 s. : il. ; 29 cm. – (Wiley Series on Human Communication) 
1. Znaki graficzne 2. Grafika uŜytkowa 3. Informacja wizualna 

Sygn:  G 2440 
 

406. BOŽI!'C   Mirko, 1919- 
Colonnello / Mirko Božić ; przeł. [z serboch.] Maria Krukowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 
139, [4] s. ; 19 cm 
Tyt. oryg. : „Colonnello" 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  C 15247 
 

407. BOśEK   Michał  
Instytucja Prezydenta Republiki Federalnej Niemiec / Michał BoŜek. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe, 2007. – 297, [3] s. ; 21 cm 
1. Prezydentura (urząd) – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  PR 4798 
 

408. BOśEK   Zbigniew, 1933- 
Bociany wiją nowe gniazda : pięć lat w ZSRR / Zbigniew BoŜek. – Moskwa : Wydaw. Agencji 
Prasowej Nowosti, 1987. – 55, [1] s. ; 17 cm 
1. ZSRR – 1945-1985 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16004 
 

409. BOśKOWSKI   Jeremi  
Donos na Ŝycie / Jeremi BoŜkowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 154, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15817 
 

410. BRAJČEVS'KIJ   Mihajlo  
Pohodžennâ slov'âns'koï pisemnostì / Mihajlo Brajčevs'kij. – 3-tê vid. – Kiïv : Vidavničij dìm 
„Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", cop. 2007. – 152, [2] s. : il. ; 17 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Cyrylica – historia 

Sygn:  U 588 
 

411. BRALCZYK   Jerzy, 1947- 
Język na sprzedaŜ / Jerzy Bralczyk. – Wyd. 2. – Gdańsk : Gdańskie Wydaw. Psychologiczne, 2004. 
– 146, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Ekonomia i Zarządzanie) 
Tyt. okł.: Język na sprzedaŜ czyli O tym, jak język słuŜy reklamie i jak reklama uŜywa języka 
1. Język polski – zagadnienia 2. Reklama – język – Polska 

Sygn:  P 8968 
 

412. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Dzień gniewu : misterium dramatyczne w trzech aktach / Roman Brandstaetter. – Wyd. 2, zm. – 
Warszawa : „Pax", 1971. – 139, [4] s. ; 17 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 17279 
 

413. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Jezus z Nazarethu.T.3, Czas chleba i światła / Roman Brandstaetter. – Warszawa : „Pax", 1971. – 
294, [2] s. ; 20 cm 
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1. Jezus Chrystus – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16693 
 

414. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Krąg biblijny / Roman Brandstaetter ; [teksty Pisma Świętego w przekł. własnym aut.]. – Warszawa 
: „Pax", 1975. – 166, [2] s. ; 20 cm 
1. Biblia – fragmenty 2. Biblia – szkice literackie 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16548 
 

415. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Patriarchowie / Roman Brandstaetter ; [oprac. graf. Maria Wieczorek-Heidrich]. – Warszawa : 
„Pax", 1986. – 105, [3] s. : rys. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17280 
 

416. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Pokutnik z Osjaku : oratorium / Roman Brandstaetter ; [oprac. graf. Marek Zalejski]. – Warszawa : 
„Pax", 1979. – 58, [2] s. ; 18 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 17281 
 

417. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Przekłady biblijne z języka hebrajskiego / Roman Brandstaetter. Cztery poematy. – Warszawa : 
„Pax", 1984. – 167, [1] s. ; 20 cm 
1. Biblia. – ST 

Sygn:  C 18470 
 

418. BRANDSTAETTER   Roman, 1906-1987 
Przypadki mojego Ŝycia / Roman Brandstaetter. – Poznań : „W Drodze", 1988. – 316, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 2. Miniatura literacka polska – 20 w. 3. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17952 
 

419. BRANDSTETTER   Alois, 1938- 
Zu Lasten der Briefträger : Roman / Alois Brandstetter. – Salzburg ; Wien : Residenz Verlag, 1984. 
– 218, [1] s. ; 21 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8991 
 

420. BRANDYS   Marian, 1912-1998 
Koniec świata szwoleŜerów. 3, Rewolucya w Warszawie / Marian Brandys. – Warszawa : „Iskry", 
1974. – 350, [2] s., [24] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Polska – 19 w. 2. Powstanie 1830 r. listopadowe 

Sygn:  H 8117 
 

421. BRANDYS   Marian, 1912-1998 
Kozietulski i inni.T.1 / Marian Brandys. – Warszawa : „Iskry", 1967. – 291, [3] s., [1] k. tabl. : 
portr. ; 21 cm 
1. Kozietulski, Jan Leon Hipolit (1781-1821) – biografia 2. Wojsko – biografie – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  H 8366 
 

422. BRANDYS   Marian, 1912-1998 
Nieznany ksiąŜę Poniatowski / Marian Brandys. – Warszawa : „Iskry", 1960. – 237, [3] s., [16] s. 
tabl. : il. ; 20 cm 
1. Poniatowski, Stanisław (1754-1833) – biografia 2. Polska – 18-19 w. 
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Sygn:  H 8118 
 

423. BRATKOWSKI   Stefan, 1934- 
Stalowa wola narodu polskiego.... / [S. Bratkowski, M.M. Drozdowski, D. Garbacz]. – Stalowa 
Wola : [s.n.], 1987. – 41 s., [8] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Stalowa Wola (woj. podkarpackie ; okręg) – 1918-1939 r. 2. Centralny Okręg Przemysłowy 3. Polska – gospodarka – polityka – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8664 
 

424. BRATNY   Roman, 1921- 
Kolumbowie rocznik 20. T.2, Śmierć po raz drugi / Roman Bratny. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1957. – 286, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15249 
 

425. BRATNY   Roman, 1921- 
Pamiętnik moich ksiąŜek / Roman Bratny. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 217, [3] s. ; 21 cm 
1. Bratny, Roman (1921- ) 2. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8578 
 

426. BRATNY   Roman, 1921- 
Radość nagrobków / Roman Bratny. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Iskry", 1982. – 236, [4] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8579 
 

427. BRATNY   Roman, 1921- 
Rok 199? czyli Dziura w płocie / Roman Bratny. – Warszawa : „BGW", 1993. – 180, [3] s. ; 24 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8477 
 

428. BRATNY   Roman, 1921- 
Rozstrzelane wesele / Roman Bratny. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 164, 
[4] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8580 
 

429. BRATNY   Roman, 1921- 
Zgoda na gniew : wybór opowiadań / Roman Bratny ; [il. Janusz Stanny]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1974. – 449, [3] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8196 
 

430. BRAUN   Juliusz, 1948- 
Potęga czwartej władzy : media, rynek, społeczeństwo / Juliusz Braun. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, cop. 2005. – 239 s. : fot., portr., wykr. ; 24 cm. – (Edukacja Medialna) 
1. Środki masowego przekazu – organizacja – podręcznik akademicki 2. Środki masowego przekazu – organizacja – Polska – 20-21 w. – podręcznik 

akademicki 3. Środki masowego przekazu – socjologia – 20-21 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 3590, PR 4490 
 

431. BRECHT   Bertolt, 1898-1956 
Matka Courage i jej dzieci : kronika z wojny trzydziestoletniej / Bertolt Brecht ; przeł. [z niem.] 
Stanisław Jerzy Lec ; [wstępem poprzedziła i aneks oprac. Barbara Płaczkowska]. – Wyd. 6. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 209, [3] s. ; 20 cm 
Tyt oryg. : „Mutter Courage und ihre Kinder : eine Chronik aus dem dreissigjährigen Krieg" 
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1. Dramat niemiecki – 20 w. 

Sygn:  P 7935, P 8043, P 8044 
 

432. BRECHT   Bertolt, 1898-1956 
Powieść za 3 grosze / Bertold Brecht ; przeł. [z niem.] Marceli Tarnowski ; wiersze przeł. [z niem.] 
Władysław Broniewski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1971. – 450, [2] s. ; 
19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Tytuł oryg. : „Drei Groschen Roman" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8197 
 

433. BRENNEK   Małgorzata 
Problemy i nieprawidłowości związane z wdraŜaniem funduszy strukturalnych w Polsce / 
Małgorzata Brennek ; Transparency International Polska. – Warszawa : Transparency International 
Polska, 2007. – 99 s. ; 30 cm 
1. Fundusze strukturalne UE – Polska 

Sygn:  PR 4696 
 

434. BREZA   Tadeusz, 1905-1970 
Notatnik literacki : szkice, wraŜenia teatralne, wspomnienia 1939-1945 / Tadeusz Breza. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1956. – 712 s. ; 21 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Teatr polski – historia – 1944-1956 r. – szkice 4. Literatura polska – historia – szkice 

Sygn:  P 7936 
 

435. BREZA   Tadeusz, 1905-1970 
Zawiść / Tadeusz Breza ; [posłowie Michał Sprusiński]. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 541, [3] 
s., [1] k. portr. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 4574, P 8198 
 

436. BRINKMANN   Jürgen 
Oczy do patrzenia : powieść w sześciu rozdziałach, z prologiem, interludium, jak równieŜ 
obszernym epilogiem zatytułowanym „Koniec i nowy początek" / Jürgen Brinkmann ; przeł. [z 
niem.] Sławomir Błaut. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 396, [4] s. ; 20 cm. – 
(Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tyt. oryg. : „Augen, um zu sehen" 1973 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 16822 
 

437. BRODECKI   Zdzisław, 1941- 
Prawo integracji w Europie / Zdzisław Brodecki. – Stan prawny na 1 stycznia 2008 r. – Warszawa : 
Wydawnictwo Prawnicze LexisNexis, 2006. – 191 s. : il. ; 24 cm 
1. Prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2008 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 347, SM 348, SM 349, SM 350 
 

438. BRODZIŃSKI   Kazimierz, 1791-1835 
O klasyczności i romantyczności tudzieŜ o duchu poezji polskiej / Kazimierz Brodziński ; wstępem 
i objaśnieniami zaopatrzył Aleksander Łucki. – Wyd. 2 przejrz. – Kraków : Krakowska Spółka 
Wydawnicza, [1930]. – 138, [1] s. ; 18 cm. – (Bibljoteka Narodowa. Serja 1 ; nr 10) (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 10) 
1. Poezja polska – historia – 18-19 w. – szkice 

Sygn:  P CZYTELNIA 8697 
 

439. BRON-_WOJCIECHOWSKA   Agnieszka 
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Grundtvig / Agnieszka Bron - Wojciechowska. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1986. – 215, 
[1] s. : 1 faks., 1 portr. ; 19 cm. – (Myśli i Ludzie) 
Zawiera takŜe wybór pism N.F.S. Grundtviga, tł. z duń. przez Franciszka Jaszuńskiego 
1. Grundtvig, Nicolai Frederic Severin (1783-1872) 2. Pedagogika – historia – Dania – 19 w. 3. Szkolnictwo – historia – Dania – 19 w. 

Sygn:  C 16549 
 

440. BRONIEWSKI   Władysław, 1897-1962 
Listopady / Władysław Broniewski ; [wyboru dokonał Bohdan Drozdowski]. – Warszawa : „Iskry", 
1978. – 126, [2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8199 
 

441. BRONIEWSKI   Władysław 1897-1962 
Nike : wiersze rewolucyjne / Władysław Broniewski ; wybór i przedm. Jerzego Putramenta ; [oprac. 
graficzne Janusz Stanny]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 175 s., [12] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14844 
 

442. BRONIEWSKI   Władysław 1897-1962 
Wiersze i poematy / Władysław Broniewski. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1964. – 474, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17282 
 

443. BROOKNER   Anita, 1928- 
Opatrzność / Anita Brookner ; przekł. [z ang.] Anna Bartkowicz. – Warszawa : „Amber", 1995. – 
214, [2] s. ; 21 cm. – (Złota Seria. Światowe Wydarzenia Literackie) 
Oryg. : „Providence" cop. 1982 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8200 
 

444. BROWN   Kristine 
Academic encounters : life in society : reading, study skills, writing : intermediate to high 
intermediate / Kristine Brown & Susan Hood. – Cambridge [etc.] : Cambridge University Press, 
2005. – XIX, [4], 248 s. : il. ; 26 cm 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2687 
 

445. BROWN   Kristine 
Academic encounters : life in society : reading, study skills, writing : intermediate to high 
intermediate : teacher's manual / Kristine Brown & Susan Hood. – Cambridge [etc.] : Cambridge 
University Press, 2007. – XII, 108 s. ; 26 cm 
1. Język angielski – nauczanie 

Sygn:  G CZYTELNIA 3079 
 

446. BROWN   Robert McAfee, 1920- 
The spirit of protestantism / Robert McAfee Brown. – New York : Oxford University Press, 1965. – 
XXX, 270 s. ; 21 cm. – (A Galaxy Book ; 151) 
1. Protestantyzm – teologia 

Sygn:  G 2441 
 

447. BROśEK   Mieczysław, 1911-2000 
Carmina selecta : edidit Josephus Korpanty / Miecislai Broscii. – Kraków : „Księgarnia 
Akademicka", 2005. – 146, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm 
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1. Poezja polsko-łacińska – 20 w. 

Sygn:  P 8360 
 

448. BRUCHNALSKI   Wilhelm, 1859-1938 
Między średniowieczem a romantyzmem / Wilhelm Bruchnalski ; wybór i oprac. Jerzy Starnawski ; 
skorowidz osobowy Janina Łapińska. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 
628, [3] s., 1 s. tabl. : portr., err. ; 25 cm. – (Biblioteka Filologii Polskiej. Seria B, 
Literaturoznawstwo) 
1. Literatura polska – historia – 13-19 w. 

Sygn:  P 7775 
 

449. BRUCKBERGER   Raymond Léopold, 1907-1998 
Die Kosaken und der Heilige Geist / R.L. Bruckberger ; [übersetzt von Walter Warnach]. – 
Karlsruhe : Stahlberg, 1952. – 135 s. ; 19 cm 
Oryg. : „Les Cosaques et la Saint-Esprit" 
1. Kozacy – religia 

Sygn:  U 668 
 

450. BRUCKNER   Karl, 1906- 
Złoty faraon : groby, awanturnicy, badacze / Karl Bruckner ; tł. [z niem.] Janina Karczmarewicz-
Fedorowska ; [oprac. graf. Stanisław śakowski]. – Wyd. 2. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1971. 
– 240, [2] s. : il. ; 22 cm 
Tyt. oryg.: „Der goldene Pharao" 1968 
1. Egipt – archeologia – wydawnictwa popularne 2. Literatura młodzieŜowa austriacka – 20 w. 

Sygn:  H 8119 
 

451. BRUDNICKI   Jan Zdzisław, 1936- 
Słowo o literackiej chłopskości / Jan Z. Brudnicki. Wczoraj i dziś : literatura w czterdziestoleciu / 
Maciej Chrzanowski. Powojenna proza polska / Janusz Termer. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1985. – 57, [1] s. ; 21 cm. – (Literatura Polski Ludowej) 
1. Literatura polska – historia – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16006, C 17613 
 

452. BRUDNICKI   Jan Zdzisław, 1936- 
Tadeusz Nowak : zbiór recenzji i szkiców o twórczości pisarza / wybrał, oprac. i wstępem opatrzył 
Jan Zdzisław Brudnicki. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1981. – 321, [3] s. ; 20 
cm 
Zawiera takŜe wybrane opinie T. Nowaka o swoich ksiąŜkach 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Nowak, Tadeusz (1930-1991) 

Sygn:  P 8012 
 

453. BRYKOWSKA   Maria  
Kościół Kamedułów na Bielanach / Maria Brykowska. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1982. – 158, [2] s. : il. pl. portr. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Architektura sakralna polska – historia – 17 w. 2. Warszawa – klasztor kamedułów 3. Warszawa – kościół Niepokalanego Poczęcia NMP na 

Bielanach 

Sygn:  C 16986 
 

454. BRYLL   Ernest, 1935- 
Po górach, po chmurach / Ernest Bryll ; [il. Adam Kilian]. – Warszawa : „Pax", 1969. – 109, [3] s. : 
il. ; 17 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 7937 
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455. BRYLL   Ernest, 1935- 
śycie - jawą : sztuka w 3 aktach z prologiem / Ernest Bryll. – Warszawa : „Pax", 1973. – 121, [3] s. 
; 18 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 7938 
 

456. BRYSON   Bill, 1951- 
Krótka historia prawie wszystkiego / Bill Bryson ; przeł. [z ang.] Jacek Bieroń. – Poznań : Zysk i S-
ka. Wydaw., cop. 2006. – 538, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „A short story of nearly everything" 
1. Nauka – wydawnictwa popularne 2. Kosmologia – wydawnictwa popularne 3. Pochodzenie Ŝycia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  A 821 
 

457. BRZEZIŃSKI   Bogdan, 1911-1980 
Klasa robotnicza Warszawy 1944-1949 / Bogdan Brzeziński. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 278, [2] s. : mapy, tab., err. ; 24 cm 
1. Robotnicy – Polska – 1944-1989 r. 2. Warszawa – socjologia – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16696 
 

458. BRZEZIŃSKI   Michał  
Stany nadzwyczajne w polskich konstytucjach / Michał Brzeziński. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2007. – 243, [1] s. ; 21 cm 
1. Stany nadzwyczajne – Polska – 20-21 w. 2. Polska – konstytucje – 20 w. 

Sygn:  PR 4832 
 

459. BRZEZIŃSKI   Tadeusz 
Koncern na skraju / Tadeusz Brzeziński. – Warszawa : „Pax", 1969. – 124, [4] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8581 
 

460. BRZĘK-_PISZCZOWA   Rena 
BłaŜowa niegdyś i dzisiaj : zarys popularno-naukowy / Rena Brzęk-Piszczowa ; [red. nauk. Józef 
Półćwiartek]. – Rzeszów : Towarzystwo Naukowe : na zlec. Urzędu Miasta i Gminy BłaŜowa, 
1978. – 285, [1] s. : il., portr. ; 25 cm 
1. BłaŜowa (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8503 
 

461. BRZĘKOWSKI   Jan  
ParyŜ po latach / Jan Brzękowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 45, [3] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 12794, C 17427 
 

462. BRZĘKOWSKI   Jan, 1903-1983 
Buty No 138 / Jan Brzękowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 121, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15125 
 

463. BRZOSTOWSKA   Janina, 1897-1986 
Dvokrile svìtlo : vibranì poezìï / Ânìna Bžostovs'ka ; vibr, pereklad, vstup, primìtki Ìrini 
Masal's'koöi. – L'vìv : Vidavnictvo L'vìvs'koï polìtehniki, 2002. – 115, [1] s. ; 20 cm 
Tekst równol. pol., ukr. Tytuł na s. przedtyt. : „Dwuskrzydłe światło : poezje wybrane" 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  U 624 
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464. BRZOZOWSKI   Stanisław, 1878-1911 
Legenda Młodej Polski : studya o strukturze duszy kulturalnej / Stanisław Brzozowski. – Kraków ; 
Wrocław : Wydaw. Literackie, 1983. – XI, 594, [2] s., [1] k. portr. ; 20 cm 
Przedruk fotooffsetowy, oryg.: Lwów : nakładem Księgarni Polskiej Bernarda Połonieckiego, 1910. 
– Wyd. 2 
1. Kultura – filozofia 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 3. Polska – kultura – historia 

Sygn:  P 2851, P 7939 
 

465. BRZOZOWSKI   Stanisław, 1878-1911 
Pamiętnik / Stanisław Brzozowski ; wstęp Marta Wyka ; oprac. tekstu i komentarze Maciej 
Urbankowski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., cop. 2007. – LIV, 
209, [1] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 311) 
1. Brzozowski, Stanisław (1878-1911) 2. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P 8888 
 

466. BRZOZOWSKI   Stanisław, 1878-1911 
Współczesna powieść i krytyka literacka / Stanisław Brzozowski ; oprac. i wstępem opatrzył Jan 
Zygmunt Jakubowski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1971. – 295, [1] s. : err. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Krytyki Współczesnej) 
1. Krytyka literacka polska – historia – 19-20 w. 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 2967, P 7776 
 

467. Brzozów 
Brzozów : zarys monograficzny / pod red. zespołu Jerzy F. Adamski (przewodn.) [et al.]. – Brzozów 
: Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama 
Fastnachta : na zlec. Rady Gminy i Miasta, 1990. – 747, [1] s. : faks., fot., 2 mapy, pl., portr., rys., 
err. ; 25 cm 
1. Brzozów (woj. podkarpackie) 2. Maiasta – historia – Polska 

Sygn:  H 2801, H 8402 
 

468. BRZÓZKA   Adrian Wacław, 1963- 
Sny utraconej ziemi / Adrian Wacław Brzózka. – Biały Dunajec ; Ostróg : Ośrodek Wołanie z 
Wołynia, 2007. – 287 s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka „Wołania z Wołynia" ; t. 58) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  U 529 
 

469. BUBER-_NEUMANN   Margarete 
Milena : Kafkas Freudin / Margarete Buber-Neumann. – 3. Aufl. – München ; Wien : Langen 
Müller, 1986. – 316, [1] s. ; 20 cm 
1. Jesenská, Milena (1896-1944) – biografia 2. Kafka, Franz (1883-1924) 

Sygn:  P 8992 
 

470. BUCHAN   Elizabeth 
Zemsta kobiety w średnim wieku / Elizabeth Buchan ; tł. Iza Kowalczyk. – [Warszawa] : 
„Niebieska Linia", 2004. – [8], 313, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Revenge of the middle-aged woman" 2002 
1. Powieść angielska – 21 w. 

Sygn:  U 387 
 

471. BUCK   Pearl S., 1892-1973 
The goods earth / Pearl S. Buck. – London : Methuen Paperback, 1979. – 272 s. ; 18 cm. – 
(Magnum Books) 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8993 
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472. BUCZKOWSKI   Leopold, 1905-1989 

Wertepy / Leopold Buczkowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1973. – 195, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16701 
 

473. BUDNIJ   Vasil' 
Porìvnâl'ne lìteraturoznavstvo / Budnij Vasil', Mikola Ìl'nic'kij. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-
Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 430, [2] s. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznwastwo – podręcznik akademicki 2. Komparatystyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 609, U 754 
 

474. BUDNIKOWSKI   Adam, 1948- 
Międzynarodowe stosunki gospodarcze / Adam Budnikowski. – Wyd. 3 zm. – Warszawa : Polskie 
Wydawnictwo Ekonomiczne, 2006. – 469 s. : il. ; 24 cm 
1. Międzynarodowe stosunki gospodarcze – podręcznik akademicki 2. Gospodarka – polityka – podręcznik akademicki 3. Handel międzynarodowy – 

polityka – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 315, SM 373, SM 374, SM 375 
 

475. BUDREWICZ   Olgierd, 1923- 
Kierunek - wszędzie / Olgierd Budrewicz. – Warszawa : „Iskry", 1979. – 274, [2] s., [8] k. tabl. ; 18 
cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. PodróŜnictwo – 20 w. 2. ReportaŜ polski – 20 w. 3. Budrewicz, Olgierd (1923- ) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2809 
 

476. BUDREWICZ   Olgierd, 1923- 
Ląd czterech czasów / Olgierd Budrewicz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1961. – 194, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm. – (Egzotyka, Fantazja, Nauka, Przygoda) 
1. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 2. Kanada – 20 w. – relacje z podróŜy 3. Stany Zjednoczone – 20 w. – relacje z podróŜy 4. Budrewicz, 

Olgierd (1923- ) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2850 
 

477. BUDREWICZ   Olgierd, 1923- 
Metropolie / Olgierd Budrewicz. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 279, [1] s., [24] s. fot. ; 20 cm. – 
(Naokoło Świata) 
1. Miasta – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  G 2851 
 

478. BUDREWICZ   Olgierd, 1923- 
My, z Warszawy / Olgierd Budrewicz. – [Wyd. 2 w tym wyborze]. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. 
– 301, [2] s. ; 19 cm 
Fragmenty i szkice z ksiąŜek i reportaŜy O. Budrewicza 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Warszawa – biografie – 20 w. 3. Warszawa – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2810 
 

479. BUDZYK   Kazimierz, 1911-1964 
Studia z zakresu nauk pomocniczych i historii literatury polskiej.T.2 / Kazimierz Budzyk. – 
Wrocław : Zakład Imienia Ossolińskich : Wydaw. Polskiej Akademii Nauk, 1956. – 380, [4] s. ; 25 
cm. – (Z Prac Instytutu Badań Literackich PAN) 
1. Literatura polska – historia – 15-17 w. 2. Literatura – teoria 3. Bibliografia – zagadnienia – Polska – 16-17 w. 

Sygn:  P 8201 
 

480. BUDZYK   Kazimierz, 1911-1964 
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Szkice i materiały do dziejów literatury staropolskiej / Kazimierz Budzyk ; [Polska Akademia Nauk. 
Instytut Badań Literackich]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1955. – 364, [4] s. ; 26 cm 
1. Literatura polska – historia – do 18 w. – szkice 

Sygn:  P CZYTELNIA 8202 
 

481. BUDZYŃSKI   Zdzisław, 1952- 
Dzieje opieki społecznej w Ziemi Przemyskiej i Sanockiej : (XV-XVIII w.) / Zdzisław Budzyński ; 
Polskie Towarzystwo Historyczne. Stacja Naukowa w Przemyślu. – Przemyśl ; Kraków : PTH. SN : 
na zlec. Urzędu Miasta w Przemyślu, 1987. – 176 s., [1] k. mapa ; 24 cm. – (Prace z Dziejów Polski 
Południowo-Wschodniej ; nr 1) 
1. Działalność charytatywna – Polska – 15-18 w. 2. Opieka społeczna – Polska – 15-18 w. 3. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – słuŜba zdrowia – 

15-18 w. 4. Sanok (woj. podkarpackie ; okręg) – słuŜba zdrowia – 15-18 w. 5. Szpitale – Polska – 15-18 w. 

Sygn:  H 1542, H CZYTELNIA 5779, H 5780, H 8403 
 

482. BUGAJSKI   Leszek, 1949- 
Strategia ślimaka : szkice krytyczne / Leszek Bugajski. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja 
Wydawnicza, 1988. – 239, [4] s. ; 19 cm. – (Krytyka Literacka i Artystyczna) 
1. Krytyka literacka polska – 20 w. 2. Literatura polska – historia – 1944-1989 r. 

Sygn:  P 7778 
 

483. BUJAŃSKA   Maria  
Paprochy : opowiadania / Maria Bujańska. – Warszawa : „Czytelnik", 1978 dr. ukończ. 1977. – 97, 
[3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17129 
 

484. BUJAŃSKA   Maria, 1943-1999 
Pełzając : opowiadania / Maria Bujańska. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 137, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17130, C 17131 
 

485. BUJNICKI   Tadeusz, 1933- 
Pierwszy okres twórczości Henryka Sienkiewicza / Tadeusz Bujnicki. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1968. – 465, [3] s. ; 20 cm. – (Monografie Historycznoliterackie) 
1. Sienkiewicz, Henryk (1846-1916) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7777 
 

486. BUJNICKI   Tadeusz, 1933- 
Sienkiewicz i historia : studia / Tadeusz Bujnicki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. 
– 269, [3] s. ; 20 cm 
Teksty są w większości przered. i rozsz. wersjami rozpraw i art. opubl. w czas. i wydawnictwach 
zbiorowych w l. 1968-1979 
1. Powieść polska – historia – 18-20 w. 2. Sienkiewicz, Henryk (1846-1916) 

Sygn:  P 7779 
 

487. BUJNOWSKI   Józef, 1910-2001 
Przemiany we współczesnej poezji polskiej : (trzy wykłady) / Józef Bujnowski ; Polski Uniwersytet 
na Obczyźnie. Wydział Humanistyczny. – Londyn : [Polski Uniwersytet na Obczyźnie. Wydział 
Humanistyczny], 1968. – 100 s. ; 21 cm. – (Zeszyty Naukowe Wydziału Humanistycznego / Polski 
Uniwersytet na Obczyźnie ; z. 5) 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8761 
 

488. BUKOWIŃSKI   Władysław, 1904-1974 
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Wspomnienia z Kazachstanu / Władysław Bukowiński. – Wyd. 2. – Rzym : „Spotkania", 1981. – 79 
s. : fot. ; 22 cm. – (Biblioteka „Spotkań") 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polacy za granicą – ZSRR – 1945-1991 r. – pamiętniki 3. Mniejszości narodowe – ZSRR – 1945-1991 r. – pamiętniki 

4. Duszpasterstwo – katolicyzm – ZSRR – 1945-1991 r. – pamiętniki 5. Duchowieństwo katolickie – ZSRR – 1945-1991 r. – pamiętniki 6. 

Kazachstan – 1945-1991 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8906 
 

489. BUKOWSKI   Ignacy, 1904- 
Z minionych lat : wspomnienia oficera sztabu / Ignacy Bukowski. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1974. – 325, [3] s. ; 20 cm 
Tzw. seria „Pamiętniki" 
1. Bukowski, Ignacy (1904- ) 2. Oficerowie – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1918-1939 r – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 20 

w. 5. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – pamiętniki 

Sygn:  C 14407, C 18365 
 

490. BUKOWSKI   Jacek 
Postawy wobec sztuki najnowszej / Jacek Bukowski. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1981. – 103, [1] s. : il. ; 20 cm. – (Sztuka, Kultura, Wychowanie) 
Zawiera takŜe wypowiedzi wybitnych naukowców i artystów, częśc. tł. z ang. i wł. 
1. Sztuka – psychologia 2. Sztuka – socjologia 

Sygn:  C 15684 
 

491. BULATOVIĆ   Miodrag, 1930-1991 
Bohater na ośle / Miodrag Bulatović ; przekł. z serboch. [i przedm.] Danuta Cirlić-Straszyńska. – 
[Wyd. 2]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 444, [4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8479 
 

492. BULATOVIĆ   Miodrag, 1930-1991 
Wojna była lepsza / Miodrag Bulatovič ; przekł. z serboch. Dorota Jovanka Cirlič. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1985. – 387, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
Oryg. : „Rat je bio bolji" 1977 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8480 
 

493. BULGAKOV   Mihail Afanas'evi č, 1891-1940 
Notatki na mankietach : wczesna proza / Michał Bułhakow ; przeł. z ros. Witold Dąbrowski [et al.] ; 
wybór Andrzej Drawicz i Ałła Sarachanowa. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 
469, [2] s. ; 18 cm 
Wybór z : Izbrannaâ proza Mihaila Bulgakova 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8045 
 

494. BUNIN   Ivan Alekseevič, 1870-1953 
Nathalie : opowiadania / Iwan Bunin ; tł. [z ros.] Irena Bajkowska, Seweryn Pollak. – Wyd. 2. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 153, [2] s. ; 18 cm. – (Koliber ; 4) 
Oryg. : „Nathalie" 
1. Opowiadanie rosyjskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8204 
 

495. BUNSCH   Karol, 1898-1987 
Aleksander / Karol Bunsch. – [Wyd. 5]. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 317, 
[3] s. ; 20 cm 
1. Aleksander Wielki (król Macedonii ; 356-323 a.C.) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 
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Sygn:  P 8582 
 

496. BUNSCH   Karol, 1898-1987 
Parmenion / Karol Bunsch. – [Wyd. 5]. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 284, [3] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8583 
 

497. BURAKOWSKI   Tadeusz, 1934- 
Rakiety : broń XX wieku / Tadeusz Burakowski, Aleksander Sala. – Wyd 3 popr. i uzup. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1968. – 278, [2] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 
„Sowy") 
1. Broń rakietowa 

Sygn:  C 16148 
 

498. BURAMBAEV   Gaziz 
Kasachstan / Gasis Burambajew, Weniamin Larin. – Moskau : APN-Verlag, 1981. – 69, [1] s., [48] 
s. tabl. : fot. ; 19 cm. – (Die Sozialistischen Sowjetrepubliken) 
Oryg. : „Kazahstan" 
1. Kazachstan – 20 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16702 
 

499. BURKE   Edmund, 1729-1797 
RozwaŜania o rewolucji we Francji i o debatach pewnych towarzystw londyńskich związanych z 
tym wydarzeniem, wyraŜone w liście, który miał zostać wysłany do pewnego gentlemana w ParyŜu 
/ Edmund Burke ; wstęp Leslie G. Mitchell ; przeł. [z ang.] i przypisami opatrzyła Dorota 
Lachowska. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 2008. – 340 s. ; 21 cm. – 
(Kolory Idei) 
Oryg. : „Reflections on the revolution in France, and on the preceedings in certain societes in 
London relative to that event, in a letter intended to have been sent to a Gentelman in Paris" 
1. Publicystyka angielska – 18 w. 2. Rewolucja 1789 r. francuska 

Sygn:  H 8857 
 

500. BURZYŃSKA   Janina 
Twierdza Przemyśl w okresie I wojny światowej / Janina Burzyńska. – Przemyśl : Urząd Miejski, 
2002. – 22 s., 42 s. tabl. : il. (w tym kolor.), mapa ; 17 x 24 cm 
Tekst równol. pol., węg. Streszcz. niem., ang. 
1. Architektura obronna austriacka – ikonografia – album 2. Fortyfikacje – ikonografia – Austria – album 3. Fortyfikacje – ikonografia – Polska – 

album 4. Fotografia austriacka – 1914-1918 r. – album 5. Fotografia polska – 19-20 w. – album 6. Twierdza Przemyśl – ikonografia – album 7. 

Przemyśl (woj. podkarpackie) – ikonografia – 19-20 w. – album 

Sygn:  H 8768, H 8769, H 8770, H 8771 
 

501. BURZYŃSKI   Zbigniew, -1971 
Balonem przez kontynenty / Zbigniew Burzyński. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1969. – 227, [3] s., [16] s. tabl. : il., fot. ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Balony – sport – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Burzyński, Zbigniew (-1971) 

Sygn:  C 16289 
 

502. BUSEL   Vâčeslav Timofìjovič, 1946- 
Velikij tlumačnij slovnik sučasnoï ukraïns'koï movi / [avtor, kerìvnik proektu ta golovnij redaktor 
V.T. Busel]. – Kiïv : Ìrpìn', 2007. – VII, [1] s., 1719, [9] s. : il. ; 30 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński 
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Sygn:  KP CZYTELNIA 216 
 

503. BUSH   Martin H. 
Revolutionary enigma : a re-appraisal of general Philip Schuyler of New York / Martin H. Bush. – 
Port Washington : Ira J. Friedman, 1969. – XIV, 205 s., [4] s. tabl. : il., portr. ; 24 cm. – (Empire 
State Historical Publications Series ; no. 80) 
1. Wojsko – biografie – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 2. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska 3. Schuyler, Philip John (1733-1804) 

Sygn:  H 8009 
 

504. BUSZEWICZOWA   Elwira, 1962- 
Sarmacki Horacy i jego liryka : imitacja, gatunek, styl : rzecz o poezji Macieja Kazimierza 
Sarbiewskiego / Elwira Buszewicz. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 417, [5] s., [7] s. 
tabl. : il. ; 21 cm. – (Terminus. Bibliotheca Classica.Seria 2 ; t. 4) 
Streszcz. ang., wł. 
1. Sarbiewski, Maciej Kazimierz (1595-1640) – twórczość 2. Poezja polsko-łacińska – historia – 17 w. 

Sygn:  P 6280, P 8361, P 8362 
 

505. BUSZKO   Józef, 1925-2003 
Historia Polski : 1864-1948 / Józef Buszko. – Wyd. 8. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1984. – 472, [3] s. : mapy ; 20 cm 
1. Polska – historia – 19-20 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 6671, H 8120 
 

506. BUTERLEWICZ   Kazimierz, 1896-1985 
Działalność społeczna 2. korpusu Polskich Sił Zbrojnych 1945-1946 : sprawozdanie płk. 
Kazimierza Buterlewicza / oprac. Czesław Brzoza, Andrzej Pilch, Wojciech Rojek ; [wstęp Andrzej 
Pilch]. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 380, [1] s., [2] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 24 
cm 
W zał. tekst częśc. ang., fr.. – Nazwa aut. wstępu pod tekstem. 
1. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie – 1944-1956 r. 2. Displaced persons – Austria 3. Mniejszości narodowe – Austria – 1945-1989 r. 4. Mniejszości 

narodowe – Niemcy – 1945-1949 r. 5. Polacy za granicą – Austria – 1945-1989 r. 6. Polacy za granicą – Niemcy – 1945-1949 r. 

Sygn:  H 8232, H 8233 
 

507. BUTTLER   Danuta, 1930-1991 
Kultura języka polskiego. 2, Zagadnienia poprawności leksykalnej (słownictwo rodzime) / Danuta 
Buttler, Halina Kurkowska, Halina Satkiewicz. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1982. – 466, [2] s. ; 21 cm 
1. Język polski – słownictwo 

Sygn:  P czyt. 3567, P 8046 
 

508. BUTTLER   Danuta, 1930-1991 
Kultura języka polskiego : zagadnienia poprawności gramatycznej / Danuta Buttler, Halina 
Kurkowska, Satkiewicz Halina. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 480 s. ; 
22 cm 
1. Język polski – gramatyka – poradnik 

Sygn:  P 8481 
 

509. Bydgoszcz  
Bydgoszcz 3-4 września 1939 : studia i dokumenty / red. nauk. Tomasz Chinciński, Paweł 
Machcewicz ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2008. – 885, [1] s., [16] s. tabl., [2] k. tabl. złoŜ., [2] k. tabl. złoŜ. luzem : il., 
mapa ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 45) 
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Streszcz. niem. 
1. Bydgoszcz (woj. kujawsko-pomorskie) – 1939-1945 r. – źródła 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. – źródła 3. Mniejszości narodowe – 

Polska – 1918-1939 r. 4. Niemcy za granicą – Polska – 1918-1939 r. 5. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 

Sygn:  H 8772 
 

510. Byli  
Byli wówczas dziećmi : [wspomnienia nadesłane na konkurs redakcji tyg. „Polityka" i Rady 
Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa] / wybór i oprac. Marian Turski. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1980. – 692, [3] s., [16] k. il. kolor. ; 20 cm 
Częśc. tł. z róŜnych jęz 
1. Dziecko – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 14684 
 

511. BYLIŃSKI   Janusz, 1931- 
Marcin Broniewski - trybun szlachty wielkopolskiej w czasach Zygmunta III / Janusz Byliński. – 
Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 1994. – 192, [3] s., [16] s. tabl. : faks., fot., 
portr., err. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 1596) 
Summ., Zsfassung 
1. Broniewski, Marcin (ca 1568-1624) – biografia 2. Polska – polityka – biografie – 16-17 w. 3. Sejmiki – 16-17 w. 4. Szlachta – biografie – Polska – 

16-17 w. 5. Wielkopolska – biografie – 16-17 w. 

Sygn:  H 8907 
 

512. Byliśmy  
Byliśmy sercem wsi : materiały z sesji popularnonaukowej w Krasnymstawie 19 września 2003 r. 
zorganizowanej w sześćdziesiątą rocznicę rozbicia więzienia niemieckiego w Krasnymstawie przez 
oddział Batalionów Chłopskich pod dowództwem majora Stanisława Sokołowskiego „Rolnika" / 
[oprac. red. oraz indeksy Dorota Pasiak-Wąsik] ; Ludowe Towarzystwo Naukowo-Kulturalne. 
Oddział LTN-K w Krasnymstawie ; Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego w Warszawie. – 
Warszawa : LTN-K : MHPRL, 2004. – 204, [20] s. : fot. ; 21 cm 
1. Bataliony Chłopskie – materiały konferencyjne 2. Chłopi – organizacje – Polska – 20 w. – materiały konferencyjne 3. Holocaust – materiały 

konferencyjne 4. Partie polityczne – Polska – 20 w. – materiały konferencyjne 5. Krasnystaw (woj. lubelskie ; okręg) – 20 w. – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  H 5398, H 8504 
 

513. BYSTRZYCKI   Przemysław, 1923-2004 
Taśma Ŝycia Przemysława Bystrzyckiego / Eugenia R. Dabertowa. – Poznań : „Bonami" 
Wydawnictwo-Drukarnia, 2005. – 245, [3] s., [1] k. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm 
1. Bystrzycki, Przemysław (1923-2004) – publicystyka 2. Armia Krajowa – publicystyka 3. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie – publicystyka 4. 

Cichociemni – publicystyka 5. Polacy za granicą – ZSRR – 1939-1945 r. – publicystyka 6. Publicystyka polska – od 2001 r. 7. Więźniowie polityczni 

– Polska – 1939-1945 r. – publicystyka 8. Wysiedlanie – ZSRR – 1939-1945 r. – publicystyka 

Sygn:  G 2531, G 2532 
 

514. CABAJ   Wacław 
Podstawy geografii turystycznej / Wacław Cabaj, Zygmunt Kruczek. – Kraków : „Proksenia", 2007. 
– 215, [1] s. : il., mapy ; 24 cm 
1. Turystyka – geografia – podręcznik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8731, H 8732, H 8733, H 8734 
 

515. CABAN   Ireneusz 
Lublin, lipiec '44 / Ireneusz Caban. – Lublin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 109, [3] s. : 
fot., portr ; 20 cm 
1. Lublin (woj. lubelskie) – 1944-1956 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 16007 
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516. CABAN   Ireneusz 
Polacy internowani w ZSRR [Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich] w latach 1944-1947 
: transporty i obozy / Ireneusz Caban. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1990. – 72, [4] s. : 1 mapa ; 20 
cm 
1. Obozy pracy – ZSRR 2. Wysiedlanie – ZSRR 3. Polacy za granicą – ZSRR – 1945-1985 r. 

Sygn:  C 16008 
 

517. CACHÉ   Benedikt de 
Obrady Sejmu Wielkiego w świetle relacji posła austriackiego w Warszawie : raporty B. de 
Cachégo do kanclerza W. Kaunitza w Wiedniu (styczeń - sierpień 1792) / Benedikt de Caché ; z rps. 
przeł. [z niem.], wstępem i przypisami opatrzył Henryk Kocój. – Warszawa ; Kraków : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1988. – 208 s., [12] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Caché Benedikt de – korespondencja 2. Kaunitz, Wenzel Anton (1711-1794) – korespondencja 3. Korespondencja dyplomatyczna – Austria – 18 w. 

4. Sejm 1788-1792 r. – źródła 

Sygn:  H 8275 
 

518. CAESAR   Caius Iulius, 100-44 a.C. 
Wojna galijska / Gajusz Juliusz Cezar ; przeł. [z łac.] i oprac. Eugeniusz Konik. – Wrocław ; 
Kraków : Zakł. Nar. im. Ossolińskich, 1978. – CXXXI, [1], 374, [2] s., [6] k. tabl. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 186) 
1. Caesar, Caius Iulius (100-44 a.C.) 2. Wojsko – Rzym – 1 w. p.n.e. 3. Wojna 58-51 r. p.n.e. galijska 

Sygn:  H 8405 
 

519. CALDWELL   Erskine, 1903-1987 
Dom na wzgórzu / Erskine Caldwell ; przeł. [z ang.] Kazimierz Piotrowski. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1973. – 224, [2] s. ; 16 cm. – (Nike) 
Tytuł oryg. : „A house in the Uplands" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8584 
 

520. CALIC   Marie-Janine 
Der Krieg in Bosnien-Hercegovina : Ursachen-Konfliktstrukturen-Internationale Lösungsversuche / 
Marie-Janine Calic. – Frankfurt am Main : Suhrkamp, 1995. – 256, [1] s. ; 18 cm. – (Edition 
Suhrkamp. Neue Folge Band ; 1945 ; 943) 
1. Wojna 1991-1995 r. jugosłowiańska 2. Bośnia i Hercegowina – od 1991 r. 

Sygn:  H 8908 
 

521. CAŁA   Alina 
Wizerunek śyda w polskiej kulturze ludowej / Alina Cała ; Uniwersytet Warszawski. Instytut 
Socjologii. – Warszawa : UW, 1987. – 244 s. ; 21 cm 
Opracowanie zrealizowano w ramach tematu badawczego K-CPB-8/86 2. 9 „Stereotypy narodowe 
w społeczeństwie polskim" 
1. Antysemityzm – socjologia – Polska 2. Chłopi – socjologia – Polska 3. Folklor – Polska 4. śydzi – socjologia – Polska 

Sygn:  H 8205 
 

522. Całą  
Całą rodzinę ludzką Tobie, Matko zawierzamy : uroczystość Zesłania Ducha Świętego w Rzymie 7 
czerwca Roku Pańskiego 1981 / [do dr. przygot. Ksawery Sokołowski, Konrad Stanisław Hejmo, 
Romana Koralewska]. – Rzym : Romagrafik, 1981. – 165, [1] s. : fot. ; 17 cm 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – katolicyzm 2. Duch Święty – kult – katolicyzm 3. Sobór Konstantynopolitański (1 ; 381) – obchody 4. 

Sobór Efeski (431) – obchody 5. Listy apostolskie – od 1965 r. 

Sygn:  C 16703 
 

523. CAŁBECKI   Marcin  
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„Czarna kropla nieskończoności" : fenomen lęku w poezji Jerzego Lieberta, Władysława Sebyły i 
Aleksandra Rymkiewicza / Marcin Całbecki. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydaw., cop. 2008. – 319, [1] s. ; 24 cm 
Nagroda im. Józefa Maksymiliana Ossolińskiego, 2007 za najlepszą rozprawę doktorską z zakresu 
badań nad literaturą. 
1. Sebyła, Władysław (1902-1940) – twórczość 2. Liebert, Jerzy (1904-1931) – twórczość 3. Rymkiewicz, Aleksander (1913-1983) – twórczość 4. 

Poezja polska – tematyka – 20 w. 5. Lęk – w literaturze polskiej 

Sygn:  P 8903 
 

524. CAMERARIUS   Philippus, 1537-1624 
Prawdziwa i wierna relacja o uwięzieniu w Rzymie / Philippus Cameriarius ; przeł. [z łac.] Mikołaj 
Szymański ; oprac., wstępem i przypisami opatrzył Lech Szucki. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1984. – 274, [2] s., [20] s. tabl. : il., faks., portr. ; 19 cm 
Oryg. : „Relatio vera et aolida de captivitate Roman ex falsa delatione orta et liberatione fere 
miraculosa Philippi Camerarii et Petri Rieteri" 1740 
1. Camerarius, Philippus (1537-1624) 2. Inkwizycja – Włochy – 16 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki niemieckie – 16 w. 

Sygn:  H 6622, H 8404 
 

525. CAMILLERI   Andrea, 1925- 
Der Hundhaus Terracotta : Commissario Montalbano löst ein Rätsel : Roman / Andrea Camilleri ; 
[aus dem Italienischen von Christiane v. Bechtolsheim]. – Bergisch Gladbach : Lübbe, cop. 1999. – 
351, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Il cane di terracotta" 1996 
1. Powieść włoska – 20 w. 

Sygn:  P 8994 
 

526. CAMINOS   Horatio, 1914- 
Urban dwelling environments : an elementary survey of settlements for the study of design 
determinants / Horatio Caminos, John F. C. Turner, John A. Steffian ; [Massachusetts Institite of 
Technology]. – Cambridge : M.I.T. Press, cop. 1969. – XIII, 242 s. : il. ; 22x29 cm. – (M.I.T. report 
; no. 16) 
1. Planowanie przestrzenne – podręcznik akademicki 2. Architektura – podręcznik akademicki 3. Urbanistyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4466 
 

527. CAMUS   Albert, 1913-1960 
DŜuma / Albert Camus ; przeł. Joanna Guze. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2008. 
– 199, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „La Peste" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8938 
 

528. CAMUS   Albert, 1913-1960 
Obcy / Albert Camus ; przeł. [z fr.] Maria Zenowicz. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1985. – 76, [4] s. ; 21 cm 
Oryg. : „L'étranger" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8047, P 8048, P 8049, P 8050, P 8051 
 

529. CANETTI   Elias, 1905-1994 
Głosy Marrakeszu / Elias Canetti ; wyboru dokonał i wstępem opatrzył Hubert Orłowski ; przel. H. 
Orłowski, Barbara L. Surowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 294, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Aforyzmy niemieckie – 20 w. 2. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 3. Szkice literackie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  C 16704 
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530. ČAPEK   Karel, 1890-1939 
Der Krieg mit den Molchen : Roman / Karel Čapek ; [übersetzt von E. Glaser]. – Frankfurt am Main 
: Ullstein, 1970. – 186, [1] s. ; 18 cm. – (Ullstein Buch ; Nr 2795) 
Oryg. : „Válka z mloky" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8995 
 

531. ČAPEK   Karel, 1890-1939 
Fabryka absolutu / Karel Čapek ; przeł. z jęz. czeskiego Paweł Hulka-Laskowski ; wstępem opatrzył 
Edward Madany ; [oprac. graf. Andrzej Czeczot i Stanisław Kluska]. – Katowice : „Śląsk", 1971. – 
188, [4] s., [8] s. tabl. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
Tytuł oryg.: „Továrna na absolutno" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8482 
 

532. CAPENKO   Mihail Pavlovič 
Sofia, Tyrnowo, Płowdiw / Michaił Capienko ; z ros. przeł. Irena Maryniakowa. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1983. – 222, [1] s., [4] k. tabl. kolor. : il., fot. pl. ; 16 cm. – 
(Artystyczne Stolice Świata) 
Oryg. : „Sofiâ, Tyrnovo, Plovdiv" 1972 
1. Płowdiw (Bułgaria) – przewodnik 2. Sofia (Bułgaria) – przewodnik 3. Wielkie Tyrnowo (Bułgaria) – przewodnik 

Sygn:  G 2852 
 

533. CAPOTE   Truman, 1924-1984 
Psy szczekają : opowiadania / Truman Capote ; tł. [z ang.] Bronisław Zieliński. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1982. – 285, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. opow. tyt.: „The dogs bark" 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 8585 
 

534. CARMICHAEL   Chris, 1960- 
Dogonić mistrza / Chris Carmichael przy współpr. Jima Rutberga ; z ang. przeł. Tomasz Tarchała, 
Krzysztof Sas-Nowosielski. – Warszawa : „Bertelsmann Media", 2005. – 286, [1] s. : fot., portr., 
rys., wykr. ; 25 cm 
Tyt. oryg.: „The ultimate ride" 2003. Na okł. podtyt.: trening Lance'a Armstronga : plan treningu, 
sposób odŜywiania, dobór sprzętu. Publ. klubu „Świat KsiąŜki" nr 4689 
1. Kolarstwo – nauczanie i trening – podręcznik 2. Sportowcy – Ŝywienie – podręcznik 

Sygn:  G 2984 
 

535. CARPENTIER   Alejo, 1904-1980 
Królestwo z tego świata ; Eksplozja w katedrze / Alejo Carpentier ; przeł. [z hisz.] Kalina 
Wojciechowska. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1986. – 425, [2] s. ; 21 cm. – (Kolekcja 
Literatury Kubańskiej) 
Oryg. : „El reino de este mundo" ; „El siglo de las luces" 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  P 8586 
 

536. CARRÉ   Jean-Jacques 
Rozwój gospodarki francuskiej : próba przyczynowej analizy ekonomicznej okresu powojennego. / 
J.J. Carré, P. Dubois, E. Malinvaud ; tł. [z fr.] Jerzy Skuratowicz ; [przedm. do wyd. pol. Michał 
Dobroczyński]. – Warszawa : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 324, [2] s. : il., err. ; 19 cm 
Tyt. oryg.: „Abrégé de La Croissance française : un essai d'analyse économique causale de l'après-
guerre" 1973 
1. Wzrost gospodarczy – Francja 2. Francja – gospodarka – 1945-1989 r. 
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Sygn:  PR 4621 
 

537. CARRI!'ON   Miguel de, 1875-1929 
Historia cnotliwej kobiety / Miguel de Carrión ; przeł. [z hisz.] Danuta Rycerz. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1978. – 351, [5] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg. : „Las honradas" 1973 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  C 15005 
 

538. CARTER   Angela 
Marianna i Barbarzyńcy / Angela Carter ; przeł. [z ang.] Ewa śycieńska. – Warszawa : „Czytelnik", 
1988. – 219, [1] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Heroes and Villains" 1969 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  C 15006 
 

539. CARVEY   Humphrey, 1902- 
Cities in the suburbs / Humphrey Carver. – Toronto : University of Toronto Press, cop. 1963. – VIII, 
120 s., [24] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Suburbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 

4. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 5. Miasta – socjologia – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4467 
 

540. CASANOVA DI _SEINGALT   Giovanni Giacomo, 1725-1798 
Pamiętniki.1 / Giovanni Giacomo Casanova ; tł., wyboru dokonał i wstępem opatrzył Tadeusz 
Evert. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 219, [3] s. ; 18 cm. – (Seria z Delfinem) 
Tytuł oryg. : Mémoires" 
1. Casanova di Seingalt, Giovanni Giacomo (1725-1798) 2. Libertynizm 3. Pamiętniki włoskie – 18 w. 

Sygn:  C 16824 
 

541. CASANOVA DI _SEINGALT   Giovanni Giacomo, 1725-1798 
Pamiętniki.2 / Giovanni Giacomo Casanova ; tł., wyboru dokonał i wstępem opatrzył Tadeusz 
Evert. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 226, [4] s. ; 18 cm. – (Seria z Delfinem) 
Tytuł oryg. : Mémoires" 
1. Casanova di Seingalt, Giovanni Giacomo (1725-1798) 2. Libertynizm 3. Pamiętniki włoskie – 18 w. 

Sygn:  C 16825 
 

542. CASTELLS   Manuel, 1942- 
Społeczeństwo sieci / Manuel Castells ; przekł. [z ang.] Mirosława Marody [et al.] ; red. nauk. 
Mirosława Marody. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 2008. – 531, [1] s. : 
il. ; 24 cm. – (Wiek informacji : ekonomia, społeczeństwo i kultura) 
Tytuł oryg. : „The rise of the Network society" 
1. Internet – socjologia – podręcznik akademicki 2. Komunikacja społeczna – podręcznik akademicki 3. Społeczeństwo informacyjne – podręcznik 

akademicki 

Sygn:  PR 4747 
 

543. CASTELLS   Manuel, 1942- 
Społeczeństwo sieci / Manuel Castells ; przekł. [z ang.] Mirosława Marody [et al.] ; red. nauk. 
Mirosława Marody. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 2008. – 531, [1] s. : 
il. ; 24 cm. – (Wiek informacji : ekonomia, społeczeństwo i kultura) 
Tytuł oryg. : „The rise of the Network society" 
1. Internet – socjologia – podręcznik akademicki 2. Komunikacja społeczna – podręcznik akademicki 3. Społeczeństwo informacyjne – podręcznik 

akademicki 

Sygn:  S 1058 
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544. CASTELLS   Manuel, 1942- 

The city and the grassroots : a cross-cultural theory of urban social movements / Manuel Castells. – 
Berkeley ; Los Angeles : University of California Press, cop. 1983. – XXI, 450 s. : il. ; 26 cm. – 
(California Series in Urban Development ; 2) 
1. Miasta – socjologia 2. Ruchy społeczne 3. Urbanistyka 

Sygn:  PR 4468 
 

545. CATAFAL   Jordi  
Techniki graficzne / Jordi Catafal, Clara Oliva ; [rozdz. Historia grafiki Ramón Serra ; tł. Marta 
Boberska ; konsult. i uzup. tekstu Jolanta Talbierska]. – Warszawa : „Arkady", 2005. – 160 s. : il. ; 
31 cm 
Tyt. oryg.: „El grabado" 2004. Na okł. podtyt.: druk wypukły i wklęsły, techniki trawione i ryte, 
grafika strukturalna, druk barwny. 
1. Grafika – technika – podręcznik 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 6, A 835 
 

546. CATTON   Bruce, 1899-1978 
Mr. Lincoln's army / Bruce Catton. – Garden City : Doubleday & Company, cop. 1951. – VI, [2], 
372 s. ; 22 cn 
1. Wojsko – Stany Zjednoczone – 19 w. 2. Wojna 1861-1865 r. secesyjna 3. McClellan, George Brinton (1826-1885) 

Sygn:  H 8010 
 

547. Causa  
Causa creandi : o pragmatyce źródła historycznego / pod red. Stanisława Rosika i Przemysława 
Wiszewskiego. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2005. – 664 s. : il. ; 24 cm. – 
(Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; no 2783 ; 171) 
Streszcz. ang. przy ref. 
1. Historiografia – materiały konferencyjne 2. śródłoznawstwo – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8814 
 

548. CAYROL   Jean, 1911-2005 
Obce ciała / Jean Cayrol ; przeł. [z fr. Jerzy Pański]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1973. – 156, [4] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa. Proza Współczesna) 
Tytuł oryg. : „Le corps étrangers" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8483 
 

549. CEGEL'S'KA   Olena 
Vesnânì burì : (povìst' dlâ molodì) / Olena Cegel's'ka. – Fìladelfìâ ; Mûnhen : [s.n.], 1967. – 112 s. ; 
21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść młodzieŜowa ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 669 
 

550. ČEHOV   Anton Pavlovič, 1860-1904 
Człowiek w futerale i inne opowiadania / Antoni Czechow ; tł. [z ros.] Irena Bajkowska [et al.]. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1960. – 282, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
1. Opowiadanie rosyjskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8059, P 8060 
 

551. ČEHOV   Anton Pavlovič, 1860-1904 
Opowiadania / Antoni Czechow ; tł. [z ros.] Irena Bajkowska [et al.]. – Warszawa : „Czytelnik", 
1971. – 327, [3] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
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1. Opowiadanie rosyjskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8061, P 8062 
 

552. ČEHOV   Anton Pavlovič, 1860-1904 
Wańka i inne opowiadania / Antoni Czechow ; [tł. z ros.] ; wybrał Jerzy Pański ; il. Stanisław 
Rozwadowski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1984. – 133, [3] s. : il. ; 21 cm 
1. Literatura młodzieŜowa rosyjska – 19 w. 2. Opowiadanie rosyjskie – 19 w. 

Sygn:  P 4586, P 8063, P 8064, P 8065 
 

553. Celtowie 
Celtowie / [autorzy tekstów Liliana Olchowik-Adamowska ; konsultanci merytoryczni Jerzy 
Gąssowski. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 
cm. – (Mitologie Świata ; t. 4) 
1. Mitologia celtycka 

Sygn:  G CZYTELNIA 2576 
 

554. CENCKIEWICZ   Sławomir, 1971- 
SB a Lech Wałęsa : przyczynek do biografii / Sławomir Cenckiewicz, Piotr Gontarczyk ; Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Gdańsk [etc.] : 
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polski, 2008. – 750, 
[1] s. : il., faks. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 40) 
1. Wałęsa, Lech (1943- ) – źródła 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. – źródła 3. Polska – polityka wewnętrzna – od 1989 r. – źródła 4. 

SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. – źródła 5. Tajni współpracownicy słuŜb specjalnych – Polska – 1944-1989 r. – źródła 6. 

Postępowanie lustracyjne – Polska – od 1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8718, H 8764 
 

555. CENTKIEWICZOWA   Alina, 1907-1993 
Kierunek Antarktyda / Alina i Czesław Centkiewiczowie. – Wyd. 6 uzup. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1978. – 293, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. Antarktyda – podróŜnictwo – 20 w. 2. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 3. Centkiewicz, Czesław Jacek (1904-1996) – relacje z podróŜy 4. 

Centkiewicz, Alina (1907-1997) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2811 
 

556. CENTKIEWICZOWA   Alina, 1907-1993 
Na białym szlaku / Alina i czesław Centkiewiczowie. – [Wyd. 10]. – Warszawa : „Nasza 
Księgarnia", 1982. – 311, [1] s. ; 20 cm 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  G 2853 
 

557. CENTKIEWICZOWA   Alina, 1907-1993 
Nie prowadziła ich Gwiazda Polarna / Alina i Czesław Centkiewiczowie ; [esej wprowadzający 
Zbigniew Stolarek]. – [Wyd. 4]. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 359, [1] s. ; 21 cm 
1. Antarktyda – podróŜnictwo – biografie – 19-20 w. 2. Odkrycia geograficzne – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  G 2854 
 

558. CEPIK   Jerzy, 1929- 
Jak człowiek nauczył się pisać / Jerzy Cepik. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1987. – 
265, [3] s. : il., fot. ; 22 cm 
Na s. red. oraz na s. 4 okł. błędny ISBN 
1. Pismo – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8121 
 

559. ČERNYŠEVSKIJ   Nikolaj Gavrilovi č, 1828-1889 
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Wybór pism ekonomicznych / Mikołaj Czernyszewski ; [przekładu dokonał Julian Maliniak ; Polska 
Akademia Nauk. Komitet Nauk Ekonomicznych]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1956. – XIV, 663, [3] s., [1] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Dzieł Ekonomii 
Politycznej. Rosyjska Myśl Ekonomiczna) 
Tytuł oryg. : „Izbrannye èkonomičeskie proizvedeniâ" 
1. Nauki ekonomiczne – teoria – Rosja – 19 w. 2. Ekonomia – teoria – Rosja – 19 w. 3. Černyševskij, Nikolaj Gavrilovič (1828-1889) 

Sygn:  H 8333 
 

560. CERVANTES   Saavedra Miguel de, 1547-1616 
Przemyślny szlachcic Don Kichote z Manczy. T. 1 / Miguel de Cervantes Saavedra ; przeł. [z hisz.] 
Anna Ludwika Czerny i Zygmunt Czerny. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 433, 
[3] s. ; 21 cm 
Oryg. : „El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha" 
1. Powieść hiszpańska – 17 w. 

Sygn:  P 8054 
 

561. CERVANTES _SAAVEDRA   Miguel de, 1547-1616 
Przemyślny szlachcic Don Kichote z Manczy. T. 1 / Miquel de Cervantes Saavedra ; przeł. [z hisz.] 
Anna Ludwika Czerny i Zygmunt Czerny. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1957. – 634, 
[2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Arcydzieł) 
Tytuł oryg.: „El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha" 
1. Powieść hiszpańska – 17 w. 

Sygn:  P 8052 
 

562. CERVANTES   Saavedra Miguel de, 1547-1616 
Przemyślny szlachcic Don Kichote z Manczy. T. 2 / Miguel de Cervantes Saavedra ; przeł. [z hisz.] 
Anna Ludwika Czerny i Zygmunt Czerny. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 463, 
[1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha" 
1. Powieść hiszpańska – 17 w. 

Sygn:  P 8055 
 

563. CERVANTES _SAAVEDRA   Miguel de, 1547-1616 
Przemyślny szlachcic Don Kichote z Manczy. T. 2 / Miquel de Cervantes Saavedra ; przeł. [z hisz.] 
Anna Ludwika Czerny i Zygmunt Czerny. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1957. – 664, 
[4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Arcydzieł) 
Tytuł oryg.: „El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha" 
1. Powieść hiszpańska – 17 w. 

Sygn:  P 8053 
 

564. Československá  
Československá zahraničnì politika a vznik Malé dohody 1920-1921. Sv. 1 (4. červen 1920 - 31. 
květen 1921) / [úvodnì studii připravil Jindřich Dejmek ; edičně zpracowali Jindřich Dejmek, 
František Kolář] ; Ùstav mezinárodních vztahů, Univerzita Karlova v Praze - nakladelství 
Karolinum, Historický ústav Akademie věd ČR. – Praha : Ùstav mezinárodních vztahů, 2004. – 703 
s. : 24 cm. – (Dokumenty československé zahraniční politiky ; A/3/1) 
1. Czechosłowacja – polityka – 1918-1938 r. – źródła 2. Ententa, Mała – geneza – źródła 3. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. – źródła 

Sygn:  SM 341 
 

565. Československá  
Československá zahraničnì politika a vznik Malé dohody 1920-1921. Sv. 2 (1. červen - 31. prosinec 
1921) / [úvodnì studii připravil Jindřich Dejmek ; edičně zpracowali Jindřich Dejmek, František 
Kolář] ; Ùstav mezinárodních vztahů, Univerzita Karlova v Praze - nakladelství Karolinum, 
Historický ústav Akademie věd ČR. – Praha : Ùstav mezinárodních vztahů, 2005. – 585 s. : 24 cm. 
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– (Dokumenty československé zahraniční politiky ; A/3/2) 
1. Czechosłowacja – polityka – 1918-1938 r. – źródła 2. Ententa, Mała – geneza – źródła 3. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. – źródła 

Sygn:  SM 342 
 

566. CETWICKI   Marek  
Historia i polityka : teoria i praktyka mediewistyki na przykładzie badań dziejów Śląska / Marek 
Cetwicki. – Kraków : „Avalon", 2008. – 273, [1] s. ; 22 cm 
1. Historiografia niemiecka – historia – 19-20 w. 2. Historiografia polska – historia – 19-20 w. 3. Mediewistyka – Niemcy – 19-20 w. 4. Mediewistyka 

– Polska – 19-20 w. 5. Śląsk – historiografia 

Sygn:  H 8344 
 

567. CHABROWSKI   Tadeusz, 1934- 
Drzewo mnie obeszło / Tadeusz Chabrowski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1973. – 63, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17428 
 

568. CHACIŃSKI   Stanisław, 1936- 
Ciuciubabka / Stanisław Chaciński. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1973. – 160, [3] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16550 
 

569. CHAET   Bernard 
Artists at work / by Bernard Chaet. – Cambridge : Webb Books, cop. 1960. – 156 s. : il. ; 21 cm. – 
(A Webb Art Book ; W-1) 
1. Sztuka – technika 

Sygn:  G 2442 
 

570. CHAJN   Leon, 1910-1983 
Kiedy Lublin był Warszawą / Leon Chajn. – Warszawa : „Czytelnik", 1964. – 208, [4] s. ; 20 cm 
1. Polski Komitet Wyzwolenia Narodowego 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1944-1956 r. 4. 

Chajn, Leon (1910-1983) 5. Lublin (woj. lubelskie) – 1944-1956 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15403 
 

571. CHATEAUBRIAND   François René de, 1768-1848 
René / Franciszek-René Chateaubriand ; przeł. [z fr.] Tadeusz Boy [pseud.] śeleński [nazwa], 
oprac. Anna Tatarkiewiczowa. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1964. – LVII, 
65, [1] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 148) 
Tytuł oryg.: „René" 
1. Powieść francuska – 19 w. 2. Powieść francuska – historia – 19 w. 3. Chateaubriand, François-René (1768-1848). – René 

Sygn:  C 16990 
 

572. CHERRY   Gordon Emanuel, 1931- 
Cities and plans : the shaping of urban Britain in the nineteenth and twentieth centuries / Gordon E. 
Cherry. – London [etc.] : Edward Arnold, cop. 1988. – XII, 210 s. : il. ; 24 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Wielka Brytania – 19-20 w. 2. Miasta – Wielka Brytania – 19-20 w. 3. Urbanistyka – Wielka Brytania – 19-20 w. 

Sygn:  PR 4469 
 

573. CHIERA   Edward, 1885-1933 
Sie schreiben auf Ton : was die babylonischen Schrifttafeln erzählen / Edward Chiera ; hrsg. von 
George G. Cameron ; [aus dem Amerikanischen übersetzt von Karl Eugen Bruner]. – 4. Aufl. – 
Zürich : Orell Füssli Verlag, [1958]. – 181 s., [32] s. tabl. : il., fot. ; 24 cm 
Oryg. : „They wrote" 
1. Mezopotamia – archeologia 2. Babilonia – archeologia 
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Sygn:  H 8909 
 

574. CHLEBOWSKI   Bronisław, 1846-1918 
Od Kochanowskiego do Brzozowskiego / Bronisław Chlebowski ; wybór i słowo wstępne Andrzej 
Biernacki. – Kraków : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1979. – 617, [3] s., [1] k. portr : err. ; 22 cm. 
– (Biblioteka Filologii Polskiej. Seria B,Literaturoznawstwo) 
1. Chlebowski, Bronisław (1846-1918) 2. Literatura polska – historia – 16-20 w. 

Sygn:  P 8056 
 

575. CHŁAPOWSKI   Krzysztof  
Dzieje Dubiecka / Krzysztof Chłapowski. – Wyd. 2 uzup. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1983. – 105, [3] s., [2] k. tabl. : il., fot., pl., portr. ; 24 cm. – (Biblioteka Muzealna ; t. 
2) 
Rés., rez., sum.. – Wyd. 1 pod hasłem : Chłapowski Krzysztof, Głębocka Zofia 
1. Dubiecko (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8505 
 

576. CHŁOPECKI   Jerzy 
Dane, moŜliwe, poŜądane : rozmowy o społeczeństwie / Jerzy Chłopecki. – Warszawa : 
MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 189, [3] s. ; 20 cm 
1. Futurologia 2. Socjologia 

Sygn:  C 17133 
 

577. CHŁOPECKI   Jerzy 
Dobrobyt dla wszystkich / Jerzy Chłopecki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1976. – 350, 
[2] s. ; 18 cm. – (Polemiki) 
Nazwa serii na obwol 
1. SpoŜycie – polityka – Polska – 1944-1989 r. 2. Stopa Ŝyciowa – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 15404 
 

578. CHŁOPECKI   Jerzy, 1936- 
Pocztówki z Galicji / Jerzy Chłopecki. – Tyczyn : WyŜsza Szkoła Społeczno-Gospodarcza, 2000. – 
123, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Felieton polski – od 1989 r. 

Sygn:  P 8800 
 

579. CHŁOPECKI   Jerzy, 1936- 
Rewolucje i postęp / Jerzy Chłopecki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 246, [2] s. 
; 18 cm. – (Biblioteka Myśli Współczesnej) 
1. Państwo – ustrój – historia 2. Ustrój społeczny – historia 

Sygn:  C 16551 
 

580. Chłopi,  
Chłopi, naród, kultura. T. 2, Działalność polityczna ruchu ludowego / [kom. red. Józef R[yszard] 
Szaflik (przewodn) et al.] ; pod red. Stanisława Dąbrowskiego. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej 
Szkoły Pedagogicznej, 1996. – 371 s. ; 24 cm 
Pokłosie I Kongresu Historyków Wsi i Ruchu Ludowego, Rzeszów, 1-3 czerwca 1995 r. 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 2. Partie polityczne – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 3. Polska – 

19-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 3120, H 8206 
 

581. Chłopi,  
Chłopi, naród, kultura. T. 5, Chłopi a państwo / [kom. red. Józef R. Szaflik (przewodn.) et al.] ; pod 
red. Włodzimierza Bonusiaka. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1997. – 291 s. 
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; 24 cm 
Materiały sekcji piątej I Kongresu Historyków Wsi i Ruchu Ludowego, Rzeszów 1-3 czerwca 1995 
r 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 20 w. – materiały konferencyjne 2. Kobieta wiejska – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 3. Migracje – 

Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 4. Wieś – polityka – socjologia – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 3109, H 8207 
 

582. CHMIEL   Józef 
Małe i średnie przedsiębiorstwa a rozwój regionów / Józef Chmiel ; Zakład Badań Statystyczno-
Ekonomicznych Głównego Urzędu Statystycznego i Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : 
Główny Urząd Statystyczny. Zakład Badań Statystyczno-Ekonomicznych, 1997. – 256 s. ; 30 cm. – 
(Z Prac Zakładu Badań Statystyczno-Ekonomicznych ; z. 243) 
Strona tyt. pol., ang. 
1. Gospodarka terenowa – polityka – Polska – od 1989 r. 2. Gospodarka terenowa – Polska – od 1989 r. 3. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 

1989 r. 4. Przedsiębiorstwa małe i średnie – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4516 
 

583. CHMIELI ŃSKI   Maciej 
Max Stirner : jednostka, społeczeństwo, państwo / Maciej Chmieliński. – Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2006. – 268, [4] s. ; 21 cm. – (Societas ; 3) 
1. Stirner, Max (1806-1856) – twórczość 2. Antropologia filozoficzna – historia – Niemcy – 19 w. 3. Indywidualizm (filoz.) – historia – Niemcy – 19 

w. 

Sygn:  G 2572 
 

584. CHMIELOWIEC   Kazimierz  
Trudny dar / Kazimierz Chmielowiec. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – 95 
s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17429 
 

585. CHODAKIEWICZ   Jan Marek 1962- 
Po zagładzie : stosunki polsko-Ŝydowskie 1944-1947 / Jan Marek Chodakiewicz ; Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : IPN, 2008. 
– 251, [1] s. ; 22 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 38) 
1. Mniejszości narodowe – Polska – 1944-1956 r. 2. śydzi – Polska – 1944-1956 r. 3. Polska – stosunki etniczne – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8315 
 

586. CHODOROWSKA-_GORZELNIASKA   Anna Beata 
Kosz Kleopatry / Anna Beata Chodorowska-Gorzelniaska ; [oprac. graf. Jerzy Krechowicz]. – 
Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1986. – 70, [2] s. : rys., 1 portr. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16991 
 

587. CHODOROWSKA-_GORZELNIASKA   Anna Beata 
Słony wiatr / Anna Beata Chodorowska ; [grafika i oprac. graficzne Andrzej Maciejewski]. – 
Świnoujście : Stowarzyszenie Kulturalne Ziemi Wolińskiej, 1973. – [28] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 2. Grafika polska – 20 w. 

Sygn:  C 16149 
 

588. CHOJNACKI   Antoni  
Parnicki w labiryncie historii / Antoni Chojnacki. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1975. – 270, [2] s. ; 20 cm 
1. Parnicki, Teodor (1908-1988) – twórczość 2. Powieść historyczna polska – historia – 20 w. 
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Sygn:  P 7940 
 

589. CHOJNACKI   Antoni  
Poètika : skrypt dla studentów filologii rosyjskiej / Antoni Chojnacki. – Warszawa ; Łódź : 
Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 150, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Literatura rosyjska – historia – podręcznik akademicki 2. Poetyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8057 
 

590. CHOJNACKI   Romam 
Z pozoru - cisza / Roman Chojnacki. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1980. – 55, [5] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17431 
 

591. CHOJNACKI   Roman 
Od „mówienia wprost" do „nowej prywatności" : o poezji lat siedemdziesiątych / Roman Chojnacki. 
– Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 173, [3] s. ; 19 cm. – (Krytyka Literacka 
i Artystyczna) 
1. Poezja polska – historia – od 1944 r. 

Sygn:  C 17430 
 

592. CHOJNOWSKI   Andrzej 1945- 
Piłsudczycy u władzy : dzieje Bezpartyjnego Bloku Współpracy z Rządem / Andrzej Chojnowski. – 
Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1986. – 294, [2] s. : err. ; 21 cm 
Summ. 
1. Bezpartyjny Blok Współpracy z Rządem 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 4382, H 8276, H 8779 
 

593. CHOLAWO-_SOSNOWSKA   Kamila 
Instytucje Unii Europejskiej / Kamila Cholawo-Sosnowska, Karina Karbowska, Anna Wnukowska. 
– Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2005. – 248, [2] s. ; 20 cm. – (Unia 
Europejska) 
1. Instytucje europejskie 2. Prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2005 r. 

Sygn:  PR 4799 
 

594. CHOŁAJ   Henryk, 1927- 
O rozwiniętym społeczeństwie socjalistycznym / Henryk Chołaj. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1977. – 341, [3] s. ; 19 cm. – (Omega ; 320) 
1. Polska – gospodarka – 1944-1989 r. 2. Socjalizm 

Sygn:  C 16552 
 

595. Chopin  
Chopin Ŝywy : w swoich listach i w oczach współczesnych / oprac. Adam Czartkowski i Zofia 
JeŜewska. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1959. – 613, [3] s., [28] s. tabl., [1] 
k. portr. : il. ; 21 cm 
1. Chopin, Fryderyk (1810-1849) – biografia 2. Muzyka polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  C 16407 
 

596. CHORĄśEWSKA   Anna 
Model prezydentury w praktyce politycznej po wejściu w Ŝycie Konstytucji RP z 1997 r. / Anna 
ChorąŜewska. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2008. – 299, [1] s. ; 21 
cm 
1. Prezydentura (urząd) – prawo – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4816 
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597. CHORĄśY   Ewa 
Edukacja historyczna w szkole : teoria i praktyka / Ewa ChorąŜy, Danuta Konieczka-Śliwi ńska, 
Stanisław Roszak. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 401, [1] s. ; 24 cm 
1. Historia – nauczanie – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8871, H 8872, H 8873 
 

598. CHORĄśYCZEWSKI   Waldemar, 1967- 
Przemiany organizacyjne polskiej kancelarii królewskiej u progu czasów nowoŜytnych / Waldemar 
ChorąŜyczewski. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2007. – 312 s., [7] s. 
tabl. kolor. : il. ; 24 cm. – (Rozprawa Habilitacyjna / Uniwersytet Mikołaja Kopernika) 
Streszcz. ang. Spis treści takŜe ang. 
1. Kancelaria – Polska – 16 w. 2. Metryka Koronna 

Sygn:  H 8831 
 

599. CHOROMAŃSKI   Michał, 1904-1972 
Memuary / Michał Choromański ; [posłowie Wacław Sadkowski]. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1976. – 179, [4] s., [2] k. portr. ; 20 cm 
1. Choromański, Michał (1904-1972) 2. Literatura polska – hstoria – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16553 
 

600. CHOROMAŃSKI   Michał, 1904-1972 
Miłosny atlas anatomiczny / Michał Choromański. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1974. – 348, [4] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17285 
 

601. CHOROMAŃSKI   Michał, 1904-1972 
Słowacki wysp tropikalnych / Michał Choromański. – Wyd. 2. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1971. – 542, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14845 
 

602. CHOROMAŃSKI   Michał, 1904-1972 
Zazdrość i medycyna / Michał Choromański. – Wyd. 4. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1972. – 
233, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8206 
 

603. CHORZĘPA   Jarosław 
Fortyfikacje / tekst Jarosław Chorzępa. – Warszawa : Carta Blanca : Świat KsiąŜki - Bertelsmann 
Media, 2006. – 175 s. : il. (gł. kolor.) ; 34 cm 
Publ. klubu Świat KsiąŜki nr 5927. Wyd. klubowe. 
1. Fortyfikacje – ikonografia – Polska – album 2. Fotografia polska – od 2001 r. – album 

Sygn:  G CZYTELNIA 2905 
 

604. CHOWAŃCZAK   Jerzy 
Słowo na co dzień : okres Wielkiego Postu / Jerzy Chowańczak. – Warszawa : Fundacja im. 
Prymasa Tysiąclecia, 1994. – 90, [2] s. ; 20 cm 
1. Etyka chrześcijańska – rozmyślania religijne 

Sygn:  C 16705 
 

605. CHOYNOWSKA-_JANASZEK   Barbara, 1922- 
Wyjście z ciszy / Barbara Choynowska-Janaszek, Janina Lamprycht, Maria Piwowarska ; wybór i 
oprac. literackie Kazimierz Cis. – Warszawa : Zarząd Główny Polskiego Związku Głuchych, 1975. 
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– 88 s. : portr. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17134 
 

606. CHROBACZYŃSKI   Jacek 
Tajne nauczanie na Podkarpaciu : 1939-1945 / Jacek Chrobaczyński. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1987. – 191, [1] s., [1] k. map : 1 fot., potr. ; 24 cm 
1. Podkarpacie Północne – szkolnictwo i oświata – 1939-1945 r. 2. Szkolnictwo – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8506 
 

607. CHROBAK   Tadeusz 
Etos chłopski w programach stronnictw ludowych / Tadeusz Chrobak ; WyŜsza Szkoła 
Pedagogiczna w Rzeszowie. – Rzeszów : Wydaw. WSP, 1992. – 140 s. ; 21 cm 
1. Chłopi – organizacje – ideologia – Polska – 20 w. 2. Partie polityczne – ideologia – Polska – 20 w. 3. Wartość – socjologia – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8507 
 

608. CHRZANOWSKI   Ignacy, 1866-1940 
Historia literatury niepodległej Polski : (965-1795) : (z wypisami) / Ignacy Chrzanowski ; słowem 
wstępnym poprzedził Jan Zygmunt Jakubowski ; [posłowie Juliusza W. Gomulickiego]. – Wyd. 11. 
– Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, [1974]. – 870, [2] s., [48] s. tabl. : il., fot., portr. ; 22 cm 
W metryce oznacz. jako wyd. 1 
1. Literatura polska – historia – 10-18 w. 

Sygn:  P 7941 
 

609. CHRZANOWSKI   Łukasz, 1977- 
Artyleria austro-węgierska w latach 1860-1890 / Łukasz Chrzanowski. – Przemyśl : „Fort" - 
Tomasz Idzikowski, 2008. – 159, [1] s. : il. ; 32 cm. – (Architectura et Ars Militaris ; 16) 
1. Artyleria – Austria – 19 w. 

Sygn:  H 8373, H 8374 
 

610. CHRZANOWSKI   Maciej 
Próg moŜliwości / Maciej Chrzanowski. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1982. – 
165, [3] s. ; 19 cm. – (Krytyka Literacka i Artystyczna) 
1. Literatura polska – historia – 1944-1989 r. – szkice 

Sygn:  C 17432 
 

611. CHRZANOWSKI   Maciej 
śołnierz niepotrzebnej wojny / Maciej Chrzanowski. – Warszawa : „Orbita", 1989. – 113, [3] s., 
[28] s. fot. ; 17 cm 
1. Publicystyka polska – 1956-1989 r. 2. Wojsko – ZSRR – 1945-1991 r. – publicystyka 3. Wojna 1978- afgańska – publicystyka 

Sygn:  C 17433 
 

612. CHRZANOWSKI   Tadeusz, 1822-1892 
śywe i martwe granice / Tadeusz Chrzanowski. – Kraków : „Znak", 1974. – 220, [4] s., 4 s. tabl. : 
il. ; 20 cm 
Eseje dotyczące historii sztuki i kultury polskiej 
1. Budownictwo – zabytki – Polska 2. Polska – kultura – historia 3. Sztuka polska – historia 

Sygn:  P 7780 
 

613. CHRZANOWSKI   Tadeusz, 1926-2006 
Wędrówki pięknoducha / Tadeusz Chrzanowski. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15532 
 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 79 - 

614. CHRZĄSTOWSKA   BoŜena, 1929- 
Poetyka stosowana / BoŜena Chrząstowska, Seweryna Wysłouch. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, 1978. – 579, [1] s. ; 21 cm 
Zmieniona i rozszerz. wersja Wiadomości z teorii literatury w analizie literackiej, Warszawa 1974 
1. Literatura – teoria 2. Poetyka 

Sygn:  P 7781 
 

615. CHRZĄSTOWSKA   BoŜena, 1929- 
Poezje Czesława Miłosza / BoŜena Chrząstowska. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1982. – 191, [1] s. : fot., portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 58) 
1. Miłosz, Czesław (1911-2004) 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8587 
 

616. Chrześcijańskie  
Chrześcijańskie dziedzictwo bizantyńsko-słowiańskie : VI Kongres Teologów Polskich, Lublin 12-
14 IX 1989 / red. Adam Kubiś, Marian Rusecki ; Komisja Episkopatu Polski do Spraw Nauki 
Katolickiej. – Lublin : Redakcja Wydawnictw Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego, 1994. – 359, 
[1] s. ; 24 cm 
Tyt. równol. : La chrétienté byzantino-slave : VI!^e congrés des théologiens polonais. – Wstęp 
równol. pol., fr. 
1. Kultura chrześcijańska – materiały konferencyjne 2. Teologia – zjazdy i konferencje – Polska 3. Teologia chrześcijańska – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8096 
 

617. Chrześcijaństwo  
Chrześcijaństwo u schyłku staroŜytności : studia źródłoznawcze.T.6 / pod red. nauk. Pawła 
Janiszewskiego, Ewy Wipszyckiej, Roberta Wiśniewskiego. – Warszawa : Wydawnictwa 
Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2007. – 319, [1] s. ; 24 cm 
1. Kościół wczesnochrześcijański – historiografia 2. Literatura chrześcijańska – historia – 1-6 w. 3. Źródłoznawstwo 

Sygn:  H 8861 
 

618. Chwalcie  
Chwalcie z nami Panią Świata : z dziejów Kościoła na ziemi brzozowskiej / [red. ksiąŜki Ludwik 
Grzebień ; aut. Bogdan Adamski et al. ; słowo wstępne Ignacy Tokarczuk]. – Kraków : Wydaw. 
Apostolstwa Modlitwy, [1986]. – 355, [1] s., [40] s. tabl. : faks., fot., 1 mapa, portr., err. ; 25 cm 
1. Brzozów (woj. podkarpackie ; okręg) – religia – 14-20 w. 2. Kościół katolicki – Polska – 14-20 w. 

Sygn:  H 8508 
 

619. CHWIEJCZAK   Stanisław 
Kolczasty trakt / Stanisław Chwiejczak. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1971. – 296, [4] s. ; 20 cm 
1. Chwiejczak, Stanisław 2. Obozy hitlerowskie – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15685 
 

620. CICHOŃ   Paweł 
Rozwój myśli administracyjnej w Księstwie Warszawskim 1807-1815 / Paweł Cichoń. – Kraków : 
Księgarnia Akademicka, 2006. – 276, [4] s. ; 24 cm 
1. Administracja – teoria – Polska – 19 w. 2. Księstwo Warszawskie – administracja 

Sygn:  H 6107, H 8227 
 

621. CIECHANOWSKI   Jan Mieczysław, 1930- 
Powstanie Warszawskie : zarys podłoŜa politycznego i dyplomatycznego / Jan M. Ciechanowski ; 
przedm. poprzedził Aleksander SkarŜyński. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1984. – 533, 
[3] s. ; 21 cm. – (Historia Najnowsza) 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie – geneza 

Sygn:  H 8122 
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622. CIEKOT   Szczepan, 1884-1965 

Wspomnienia : 1885-1964 / Szczepan Ciekot ; wstęp Józef Chałasiński ; oprac. Hanna Ciekotowa. – 
Wyd. 1 seria 2. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1970. – 324, [3] s., [32] s. tabl. [1] 
k. tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Chłopi – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Wieś – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Spółdzielczość – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 

20 w. 5. Polska – polityka – 20 w. – pamiętniki 6. Ciekot, Stanisław (1885-1964) 

Sygn:  C 15823 
 

623. CIELEŃ   Agnieszka 
Prawa polityczne obywateli Unii Europejskiej / Agnieszka Cieleń. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe, 2008. – 229, [3] s. ; 24 cm 
1. Obywatelstwo – prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2008 r. 2. Prawa i obowiązki obywatelskie – prawo wspólnotowe europejskie – stan na 

2008 r. 

Sygn:  PR 4827 
 

624. CIENKOWSKI   Witold Paweł 
Język dla wszystkich / Witold Cienkowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1978. – 365, [1] s. : 
il. ; 18 cm 
1. Język polski – poradnik 

Sygn:  P 7202, P 8911 
 

625. CIEPIEŃKO-_ZIELI ŃSKA   Donata 
Królewięta na Tulczynie / Donata Ciepieńko-Zielińska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1962. – 
291, [3] s. : il. ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Potocki (rodzina) – 17-19 w. – wydawnictwa popularne 2. Arystokracja – Polska – 17-19 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8378 
 

626. CIESIELSKI   Mateusz 
Jak wynegocjować najlepsze warunki zatrudnienia? / Mateusz Ciesielski. – Warszawa : Wolters 
Kluwer Polska, 2007. – 128 s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Gazety Wyborczej. 6 Kroków do Nowej 
Pracy ; 5) 
Na okł.: Odpowiedni moment, czyli kiedy zacząć szukać nowej pracy?, zwolnienie - jak odejść z 
klasą?, negocjacje płacowe z nowym pracodawcą. 
1. Negocjacje – poradnik 2. Zatrudnienie – poradnik 

Sygn:  S CZYTELNIA 1027 
 

627. CIESZEWSKI   Jacek, 1933- 
Smak morza / Jacek Cieszewski. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 250, [2] s. ; 20 cm. – (Naokoło 
Świata) 
1. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. 2. Cieszewski, Jacek (1933- ) 3. Marynarze – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Marynarka handlowa – Polska – 

1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16828 
 

628. CIEŚLAK   Stanisław 
Praktyka organizowania administracji publicznej / Stanisław Cieślak. – Warszawa : „Difin", 2004. – 
174 s. ; 23 cm 
1. Prawo administracyjne – Polska – stan na 2004 r. – podręcznik akademicki 2. Polska – administracja – organizacja – od 1989 r. – podręcznik 

akademicki 

Sygn:  G 2603 
 

629. CIEŚLIKOWSKI   Jerzy  
Literatura i podkultura dziecięca / Jerzy Cieślikowski. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1974. – 300 s. : il. ; 25 cm 
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1. Dziecko – etnografia 2. Folklor – w literaturze 3. Literatura dziecięca – teoria 

Sygn:  P 8058 
 

630. CIEŚLIKOWSKI   Zbigniew  
Tajemnice śledztwa KO - 1042/27 : sprawa generała Zagórskiego / Zbigniew Cieślikowski. – Wyd. 
2 rozsz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1979. – 329, [3] s., [20] k. tabl. : 
il. ; 20 cm 
W aneksie protokoły przesłuchania świadków i inne dokumenty 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 2. Przestępstwo polityczne – Polska – 1918-1939 r. 3. Zagórski, Włodzimierz (1882-1927) 

Sygn:  H 8123 
 

631. C!3IRULIS   Gunārs 
Nie wierzcie w bociany / Gunars Cirulis ; tł. z ros. Henryka Broniatowska. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1978. – 222, [2] s. ; 15 cm 
Tyt. tł. ros. : [Ne ve!7rte v aista]. – Oryg. łotewski : „Neticiet stāsts" [1972] 
1. Powieść łotewska – 20 w. 

Sygn:  C 14686 
 

632. Čitaj  
Čitaj ì znaj! : dovìdnik-praktikum z gramatiki ta stilìstiki sučasnoï ukraïns'koï movi / N.Â. 
Dzûbišina-Mel'nik [ta ìn.]. – 2-ge vid. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2008. 
– 198, [2] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – stylistyka – podręcznik 2. Język ukraiński – gramatyka – podręcznik 

Sygn:  U CZYTELNIA 579, U 580, U 581, U 582, U 583 
 

633. Cities  
Cities of our past and present : a descriptive study / edited by Wilson Smith. – New York [etc.] : 
John Wiley and Sons, cop. 1964. – XII, 292 s. ; 22 cm 
1. Miasta – Stany Zjednoczone – 18-20 w. 2. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 18-20 w. 

Sygn:  PR 4470 
 

634. City  
City and regional planning in Poland / edited by Jack C. Fisher ; Departament of City and Regional 
Planning College of Architecture Cornell University. – Ithaca : Cornell University Press, cop. 1966. 
– XXVI, 491 s., [3] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 24 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Polska 2. Urbanistyka – Polska 3. Urbanizacja – Polska 

Sygn:  PR 4622 
 

635. CIURUŚ   Eugeniusz 
Polacy w Argentynie / Eugeniusz Ciuruś. – Lublin : UMCS, 1978. – 44, [3] s. ; 21 cm. – (Z Dziejów 
Polonii / Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w 
Lublinie) 
Streszcz. hisz. 
1. Mniejszości narodowe – Argentyna – 19-20 w. 2. Polacy za granicą – Argentyna – 19-20 w. 

Sygn:  H 8509, H 8510 
 

636. CLARKE   Derrick Harry  
PodróŜ barką / Derrick Harry Clarke ; przeł. [z ang.] Ewa König-Krasińska, Wacław Zagrodzki. – 
Warszawa : „Iskry", 1981. – 193, [3] s. ; 21 cm. – (Naokoło Świata) 
Oryg. : „East coast passage" 1975 
1. Łodzie Ŝaglowe – remont 2. śeglarstwo – Wielka Brytania 

Sygn:  G 2856 
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637. CLARKE   Gerald, 1937- 
Truman Capote / Gerald Clarke ; przeł. [z ang.] Jarosław Mikos. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, cop. 2008. – 735, [1] s., [32] s. tabl. : fot. ; 24 cm. – (Oto Człowiek) 
Tytuł oryg. : „Capote : a biography" 1988 
1. Capote, Truman (1924-1984) – biografia 2. Literatura amerykańska – biografia – 20 w. 

Sygn:  P 8969 
 

638. CLAUDEL   Paul, 1865-1955 
The eye listens / Paul Claudel ; transl. from the original French by Elsie Pell. – New York : 
Philosophical Library, cop. 1950. – IX, 293 s., 20 s. tabl. : il. ; 22 cm 
1. Sztuka – historia – szkice 2. Malarstwo (szt.plast.) – historia – szkice 

Sygn:  G 2443 
 

639. CLAY   Gervas 
Your friend, Lewanika : the life and times of Lubosi Lewanika Litunga of Barotseland 1842-1916 / 
by Gervas Clay. – London : Chatto & Windus, 1968. – XIII, [3], 192 s. : mapy ; 25 cm. – (The 
Robins Series ; no. 7) 
1. Lewanika (królowa Barotse ; 1842-1916) – biografia 2. Wielka Brytania – kolonie – Afryka Południowa – 19-20 w. 3. Afryka Południowa – 19-20 

w. 4. Zambia – 19-20 w. 

Sygn:  H 8011 
 

640. CLEMANCEAU   Georges, 1841-1929 
American reconstruction : 1865-1870 / Georges Clemenceau ; edited with an introduction by 
Fernand Baldensperger ; transl. [from French] by Margareth Mac Veagh ; new foreword and notes 
by Otto H. Olsen. – New York : Da Capo Press, 1969. – XIV, 300 s. : portr. ; 24 cm. – (The 
American Scene) 
Reprint wydania z 1928 r. z nową przedmową i przypisami Otto H. Olsena 
1. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 19 w. 2. Johnson, Andrew (1808-1875) 

Sygn:  H 8012 
 

641. CLEMENTS   Kendrick A., 1939- 
Woodrow Wilson : world statesman / Kendrick A. Clements. – Boston : Twayne Pub., cop. 1987. – 
XIII, 272 s., [12] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Twayne's Twentieth-Century American Biographies Series ; 
no. 7) 
1. Wilson, Woodrow (1856-1924) – biografia 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 3. Przywódcy i głowy państw – biografie – 

Stany Zjednoczone – 19-20 w. 

Sygn:  H 8013 
 

642. CLOUGH   Patricia Ticineto, 1945- 
The end(s) of ethnography : from realism to social criticism / Patricia Ticineto Clough. – Newbury 
Park : Sage Publications, cop. 1992. – XIII, 142, [1] s. ; 22 cm. – (Sociological Observations ; 21) 
1. Etnografia – metodologia 2. Socjologia – metodologia 

Sygn:  G 2444 
 

643. CMELA   Bronisław 
Z dziejów Ulanowa / Bronisław Cmela. – Rzeszów : Regionalna Pracownia Krajoznawcza : nakł. 
Społecznego Komitetu Budowy Pomnika PapieŜa Jana Pawła II w Ulanowie, 1989. – 81, [3] s. : 
fot., portr. ; 17 cm 
1. Ulanów (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8511 
 

644. Cmentarz  
Cmentarz Powązkowski w Warszawie : [praca zbiorowa] / Jerzy Waldorff [et al.]. – Wyd. 2 uzup. i 
rozsz. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 367, [1] s. : fot., pl. ; 24 cm 
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1. Polska – biografie – 18-20 w. 2. Warszawa – Cmentarz Powązkowski – przewodnik 

Sygn:  C 17286 
 

645. Cmentarze  
Cmentarze przemyskie : przewodnik / Polskie Towarzystwo Historyczne, Oddział w Przemyślu ; 
[kom. red. Zdzisław Budzyński et al.]. – Przemyśl : PTH na zlec. Wydziału Kultury Urzędu 
Miejskiego, 1981. – 94, [1] s., [1] k. pl. : il. ; 17 x 25 cm 
1. Cmentarze – historia – Polska – wydawnictwa popularne 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – cmentarze – przewodnik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8097 
 

646. Cmentarze  
Cmentarze Ŝydowskie w Sławkowie i Dąbrowie Górniczej / pod red. Leszka Hońdo i Dariusza 
Rozmusa ; [aut. Magdalena Cyankiewicz et al.]. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2004. – 
XLVI, 335, [1] s., [2] k. tabl. złoŜ. : fot., mapa, pl. ; 25 cm. – (Studia Judaica Cracoviensia. Series 
Fontium ; 9) (Quaestiones de Coemeteriis ; 1) 
Nazwy aut. wyłacznie na okł. – Tekst częśc. równol. pol. hebr., pol. jid. 
1. Cmentarze – śydzi – Polska – 20 w. 2. Macewy – Polska – 20 w. – katalog 3. Napisy nagrobne – śydzi – 20 w. – katalog 4. Dąbrowa Górnicza 

(woj. śląskie) – cmentarze 5. Sławków (woj. śląskie) – cmentarze 

Sygn:  H 8228 
 

647. COATES   Paul 
Identyczność i nieidentyczność w twórczości Bolesława Leśmiana : studium o tautologii, paradoksie 
i lustrze / Paul Coates. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 146, [2] s. ; 20 cm 
1. Leśmian, Bolesław (1877-1937) 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 16829 
 

648. Codzienność  
Codzienność zapamiętana : Warmia i Mazury we wspomnieniach / red. Hans-Jürgen Karp, Robert 
Traba ; przekł. tekstów niem. Jolanta Pawłowska. – Olsztyn : Wspólnota Kulturowa „Borussia" ; 
Warszawa : Instytut Studiów Politycznych PAN [Polskiej Akademii Nauk], 2004. – 496 s. : fot. ; 24 
cm. – (Świadectwa ; 2) 
Tekst częśc. tł. z niem. 
1. Mniejszości narodowe – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki niemieckie – 1945-1989 r. – antologia 3. Pamiętniki polskie – 1944-1989 

r. – antologia 4. Mazury – 1944-1989 r. – pamiętniki 5. Niemcy – ludność – Polska – 1945-1989 r. – pamiętniki 6. Warmia – 1944-1989 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  H 8840 
 

649. COETZEE   J. M., 1940- 
Chłopięce lata : sceny z prowincjonalnego Ŝycia / J. M. Coetzee ; przekł. Michał Kłobukowski. – 
Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2007. – 186, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Boyhood : scenes from provincial life" 1997. 
1. Powieść południowoafrykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8834 
 

650. COETZEE   J. M., 1940- 
Dziwniejsze brzegi : eseje literackie 1986-1999 / J. M. Coetzee ; przekł. [z ang.] Anna Skucińska. – 
Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2008. – 395, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Stranger stories: literary essays 1986-1999 
1. Literatura – historia – szkice 2. Szkice literackie południowoafrykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 8835 
 

651. COETZEE   J. M., 1940- 
Młodość : sceny z prowincjonalnego Ŝycia II / J. M. Coetzee ; przekł. Michał Kłobukowski. – 
Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2007. – 195, [5] s. ; 21 cm 
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Tyt. oryg.: „Youth : scenes from provincial life II" 2003. Stanowi kontynuację powieści: Chłopięce 
lata. 
1. Powieść południowoafrykańska – 21 w. 

Sygn:  P 8836 
 

652. COETZEE   J. M., 1940- 
Powolny człowiek / J. M. Coetzee ; przekł. Magdalena Konikowska. – Kraków : Społeczny Instytut 
Wydawniczy Znak, 2006. – 255, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Slow man" 2005. 
1. Powieść południowoafrykańska – 21 w. 

Sygn:  P 8837 
 

653. COETZEE   J. M., 1940- 
Zapiski ze złego roku / J. M. Coetzee ; przekł. [z ang.] Michał Kłobukowski. – Kraków : Społeczny 
Instytut Wydawniczy Znak, 2008. – 183, [4] s. ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „Diary of a bad year" 2007. 
1. Powieść południowoafrykańska – 21 w. 

Sygn:  P 8838 
 

654. COFI!2NO LOPEZ   Manuel, 1936-1987 
Kiedy krew podobna jest do ognia / Manuel Cofiño ; przeł. [z hisz.] Maria Dembowska. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1977. – 191, [1] s. ; 21 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg.: Cuando la sangre se parece al fuego, 1975 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  P 8484 
 

655. COHEN   Fritz G. 
The poetry of Christian Hofmann von Hofmannswaldau : a new reading / Fritz G. Cohen. – 
Columbia : Camden House, cop. 1986. – [10], 195 s. : portr. ; 23 cm. – (Studies in German 
Literature, Linguistics and Culture ; vol. 22) 
1. Poezja niemiecka – historia – 17 w. 2. Hofmann von Hofmannswaldau, Christian (1616-1679) – twórczość 

Sygn:  P 8996 
 

656. COLE   Donald B. 
Martin Van Buren and the American political system / Donald B. Cole. – Princeton : Princeton 
University Press, cop. 1984. – XIII, 477 s. ; 25 cm 
1. Van Buren, Martin (1782-1862) 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 19 w. 3. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19 w. 4. 

Przywódcy i głowy państw – biografie – Stany Zjednoczone – 19 w. 

Sygn:  H 8014 
 

657. COLE   William Owen 
Sikhowie : wiara i Ŝycie / W. Owen Cole, Piara Singh Sambhi ; przeł. [z ang.] Jolanta Mach. – Łódź 
: Wydaw. Łódzkie, 1987. – 231, [1] s., [12] s. fot. (w tym kolor.) : portr. ; 20 cm. – (Człowiek i Jego 
Cywilizacja) 
Oryg. : „The Sikhs : their religious, beliefs and practices" 1978 
1. Sikhowie 

Sygn:  G 2907 
 

658. Collectanea  
Collectanea Eurasiatica Cracoviensia : understanding Eurasia : from ancient times to the present day 
/ ed. by Jadwiga Pstrusińska, Piotr Stalmaszczyk. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2003. – 
422 s. : fot. ; 21 cm 
Tyt. równol.: Zrozumieć Eurazję : od staroŜytności do czasów współczesnych. – Tekst częśc. niem., 
pol., streszcz. ang. przy art. 
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1. Literatury azjatyckie – recepcja – Europa 2. Literatury europejskie – recepcja – Azja 3. Azja – a Europa – kultura 4. Eurazja – kultura 5. Europa – a 

Azja – kultura 

Sygn:  G 2640 
 

659. COLLINS   Roger, 1949- 
Hiszpania w czasach Wizygotów : 409-711 / Roger Collins ; tł. Jacek Lang. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 210, [1] s. ; 25 cm 
1. Goci – Iberyjski, Półwysep – 5-8 w. – podręcznik akademicki 2. Hiszpania – 5-8 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8883 
 

660. COLLINS   Susan 
Radość sukcesu / Susan Ford Collins ; z ang. przeł. Agnieszka Wyszogrodzka. – Warszawa : „Świat 
KsiąŜki", 2004. – 254, [1] s. ; 22 cm 
Tyt. oryg.: „The joy of success" 2002. Na okł. podtyt.: jak cieszyć się Ŝyciem we współczesnych 
czasach 
1. Samorealizacja 2. Sukces – psychologia 

Sygn:  G 2987 
 

661. COL!'ON   Cristóbal, 1451-1506 
Pisma / Krzysztof Kolumb ; przeł. [z hisz.] i przedm. opatrzyła Anna Ludwika Czerny. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1970. – 407, [1] s., [30] s. tabl., [1] k. tabl. : il., err. ; 25 cm 
Przekładu dokonano wg: Colleción de viajes y descumbrimientos que hicieron por mar los 
Españoles desde fines del s. XV, coordinanda e ilustrada, t. 5, Madrid 1825-1827 [etc.] 
1. Colón, Cristóbal (1451-1506) 2. Odkrycia geograficzne – 15-16 w. – źródła 3. PodróŜnictwo morskie – 15-16 w. – źródła 

Sygn:  H 8146 
 

662. COMITÉ FRAN!9CAIS DES SCIENCES HISTORIQUES 
Vingt-cinq de recherche historique en France : (1940-1965).[T.2],Bibliographie / Comité Français 
des Sciences Historiques. – Nogent-le-Rotrou : Impr. Daupeley-Gouverner, 1965. – S. 207-518, [1] ; 
26 cm 
1. Historiografia – Francja – 20 w. – bibliografia 

Sygn:  H 8991 
 

663. COMPTON   Jodi 
Trzydziesta siódma godzina / Jodi Compton ; z ang. przeł. Anna Dobrzańska-Gadowska. – 
Warszawa : Świat KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2006. – 303, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The 37th hour" 2004. Publ. klubu Świat KsiąŜki nr 5076. 
1. Powieść amerykańska – 21 w. 

Sygn:  U 388 
 

664. CONDER   J., 1852-1920 
Kwiaty Japonii i sztuka kompozycji kwiatowych / Josiah Conder ; przekł. Ireneusz Kania ; 
rekomendacja Hieronim St. Kreis. – [Wyd. 1, dodr.]. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 174, [2] s., LIV k. tabl. : il. (w tym kolor.) 
; 35 cm 
Tyt. oryg.: „The flowers of Japan and the art of floral arrangement" 1891 
1. Ikebana 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 823 
 

665. CONRAD   Joseph, 1857-1924 
Korsarz / Joseph Conrad [pseud.] ; przeł. [z ang.] Jerzy Bohdan Rychliński. – Wyd. 3. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1963. – 297, [1] s. ; 20 cm 
Oryg.: „The Rover". Na ksiąŜce pseud. autora, nazwa : Józef Teodor Konrad Korzeniowski 
1. Powieść angielska – 20 w. 
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Sygn:  P 8207 
 

666. CONRAD   Joseph, 1857-1924 
Tajfun i inne opowiadania / Joseph Conrad ; przeł. [z ang.] Jerzy Bohdan Rychliński i Aniela 
Zagórska. – [Wyd. 8]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 221, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Typhoon and other stories". – Tekst wg : Tajfun, Warszawa 1971 ; pozostałe teksty wg : 
Dzieła, Warszawa, 1972-1974. – W metryce równieŜ : Wyd. 5 opowiadania Tajfun [w nowym 
tłumaczeniu]. – Dr. z diapoz. wyd. 7. – Tzw. : „Seria Kieszonkowa PIW" 
1. Opowiadanie angielskie – 20 w. 

Sygn:  P 8698 
 

667. Contemporary  
Contemporary philosophic problems : selected readings / edited by Yervant H. Krikorian and 
Abraham Edel. – New York : The Macmillan Company, cop. 1959. – XI, 712 s. ; 25 cm 
1. Filozofia – 20 w. 

Sygn:  G 2445 
 

668. Contemporary  
Contemporary studies in philosophical idealism / edited by John Howie and Thomas O. Buford ; 
[contributors Robert N. Beck et al.]. – Cape Cod : Claude Stark & Co., cop. 1975. – XIII, 290 s. ; 22 
cm 
Essays published in honor of P. A. Bertocci 
1. Idealizm 2. Religia – filozofia – szkice 3. Filozofia – 20 w. – szkice 4. Bertocci, Peter Anthony (1910-1989) – księga pamiątkowa 

Sygn:  G 2446 
 

669. COOKE   Paul 
Speaking the taboo : a study of the work of Wolfgang Hilbig / Paul Cooke. – Amsterdam ; Atlanta : 
Rodopi, cop. 2000. – [X], 247 s. ; 22 cm. – (Amsterdamer Publikationen zur Sprache und Literatur ; 
141) 
1. Hilbing, Wolfgang (1941-2007) – twórczość 2. Literatura niemiecka – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8997 
 

670. COP 
COP : przeszłość, teraźniejszość, przyszłość / red. Jan Konefał. – Stalowa Wola : [s.n.], 2007. – 382 
s., [20] s. tabl. : il. ; 24 cm 
Na okł. : 70 lat Centralnego Okręgu Przemysłowego. Materiały z konferencji nauk., która odbyła się 
7 listopada 2007 r. w Stalowej Woli 
1. Centralny Okręg Przemysłowy – materiały konferencyjne 2. Przemysł – Polska – 1918-1939 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4517 
 

671. Cor  
Cor hominis : wielkie namiętności w dziejach, źródłach i studiach nad przeszłością / pod red. 
Stanisława Rosika i Przemysława Wiszewskiego. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2007. – 504 s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; no 3049 ; 
176) 
Streszcz. ang. Spis trewści takŜe ang. 
1. Historiografia – materiały konferencyjne 2. Uczucia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8821 
 

672. CORIOLAN   Krzysztof, 1938- 
Szybkobiegacze / Krzysztof Coriolan. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1968. – 115, [4] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17135 
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673. ČORNOBRIVEC'   Ìvanna  
Eskìzi : poezìï / Ìvanna Čornobrivec'. – Mûnhen : Ob'êdnannâ ukraïns'kih pismennikìv „Slovo", 
1976. – 62, [2] s. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 670 
 

674. CORTÁZAR   Julio, 1914-1984 
KsiąŜka dla Manuela / Julio Cortázar ; przeł. [z hisz.] Zofia Chądzyńska; [posł. Henryk Czubala]. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1980. – 372, [4] s. : 4 il. 3 tab. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Oryg. : „Libro de Manuel" 1973 
1. Powieść argentyńska – 20 w. 

Sygn:  P 8208 
 

675. CORTÁZAR   Julio, 1914-1984 
Opowiadania o Łukaszu / Julio Cortázar ; przeł. [z hisz.], posłowiem opatrzyła] Zofia Chądzyńska. 
– Kraków : Wydaw. Literackie, [1982]. – 83, [1] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Oryg. : „Un tal Lucas" 1979 
1. Opowiadanie argentyńskie – 20 w. 

Sygn:  P 5777, P 8485 
 

676. CORTAZAR   Julio, 1914-1984 
W osiemdziesiąt światów dokoła dnia / Julio Cortazar ; przeł. [z hisz.] Zofia Chądzyńska. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 327, [5] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „La vuelta al dia en ochenta mundos" 
1. Szkice literackie argentyńskie – 20 w. 

Sygn:  P 3087, P 8209 
 

677. COSCARELLI   Kate, 1927- 
Szczęście i sława / Kate Coscarelli ; przeł. Małgorzata Cendrowska. – Warszawa : Wydawnictwo 
Mizar : Wydawnictwo Amber, 1993. – 365, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Fame and fortune" 1984. 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 15007 
 

678. COSTA   Michi 
Gdy twój syn cię zapyta : opowiadamy dzieciom o Wyjściu z Egiptu by przekazywać im wiarę / 
Michi Costa ; [tł. z wł. Andrzej Wojnowski]. – Poznań : „W Drodze", 1990. – 134, [10] s. : il. kolor. 
; 21 cm 
Oryg.: Quando tuo figlio ti interrogherà 
1. Biblia dla dzieci 2. Literatura dziecięca włoska 

Sygn:  C 17287 
 

679. COURTHS-_MAHLER   Hedwig, 1867-1950 
Kocham cię, Lonny / Jadwiga Courths-Mahler ; [tł. z niem. ; red. i adaptacja tekstu Ewa 
Gryniewicz]. – [Wyd. 1 powojenne]. – Katowice : „Akapit", 1993. – 128, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : [Ich hab dich lieb]. – Na s. red. błędny ISBN 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 15008 
 

680. COURTHS-_MAHLER   Hedwig, 1867-1950 
Stłumiona miłość / Jadwiga Courths-Mahler ; tł. Ewa Więckowska. – Warszawa : „Ajax", [1999]. – 
143 s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: Bezwunge Liebe 
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1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 15009, C 15533 
 

681. COX   Lynne, 1957- 
Królowa zimnych wód / Lynne Cox ; z ang. przeł. Agnieszka Monika Kawalec. – Warszawa : 
Bertelsmann Media, 2005. – 302, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Swimming to Antarctica" 1997. Wydaw. klubu „Świat KsiąŜki" nr 4881. Na okł. 
podtyt.: przygody najsłynniejszej pływaczki świata. 
1. Cox, Lynne (1957- ) – pamiętniki 2. Pamiętniki amerykańskie – od 1945 r. 3. Pływanie – Stany Zjednoczone – od 1945 r. – pamiętniki 4. Sport – 

Stany Zjednoczone – od 1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  G 2985 
 

682. CRACE   Jim, 1946- 
Being dead / Jim Crace. – London : Penguin Books, 2000. – [8], 209, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8998 
 

683. CRACE   Jim, 1946- 
Dar kamieni / Jim Crace ; przekł. [z ang.] Anna Bartkowicz. – Warszawa : „Amber", 1995. – 199, 
[1] s. ; 21 cm. – (Złota Seria. Światowe Wydarzenia Literackie) 
Oryg. : „The gift of stones" cop. 1988 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8210 
 

684. CREPALDI   Gabriele, 1958- 
Impresjoniści : Gustave Caillebotte, Mary Cassatt, Paul Cézanne... / Gabriele Crepaldi ; [tł. Karolina 
Dyjas, Zbigniew Okulus, Danuta Ściborowska-Wytrykus]. – Wyd. 1, dodr. – Warszawa : „Arkady", 
2006. – 479 s. : il. (gł. kolor.), faks., fot., portr. ; 32 cm 
Tyt. oryg.: „Gli impressionisti" 2001 
1. Impresjonizm – sztuka – album 2. Malarstwo europejskie – 19-20 w. – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 818 
 

685. CROSBY   Alfred W. 
The columbian exchange : biological and cultural consequences of 1492 / Alfred W. Crosby ; 
foreword by Otto von Mering. – Westport : Greenwood Pub. Co., cop. 1972. – XV, 268 s. ; 22 cm. – 
(Contribution in American Studies ; no. 2) 
1. Ameryka – ludność – od 15 w. 2. Biogeografia 3. Indianie – rolnictwo – od 15 w. 4. Indianie – kultura – od 15 w. 5. Indianie – antropologia – od 15 

w. 

Sygn:  H 8015 
 

686. ČUBATIJ   Mikola  
Oglâd ìstorìï ukraïns'kogo prava : ìstorìâ džerel ta deržavnogo prava / za red. Volodimira Ìvanenka ; 
Ukrains'kij Vìlnij Universitet. – Mûnhen ; Kiïv : Noosfera, 1994. – 224 s. ; 24 cm. – (Noosfera ; no 
2-4 (4-6)) 
Alfabet cyrylicki 
1. Prawo – historia – Ukraina 

Sygn:  U 671 
 

687. CUDNIKOWA   Barbara 
Zdać egzamin na dziecko / Barbara Cudnikowa. Prawda jest naga / Łukasz Wawrzykowski. Numer 
próbny / Andrzej Mularczyk. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 147, [5] s. ; 17 
cm. – (Ekspres Reporterów) 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16993 
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688. CUGOANO   Ottobah, ca 1757-? 

Thoughts and sentiments on the evil of slavery / by Ottobah Cugoano ; with an introduction by Paul 
Edwards. – London : Dawsons of Pall Mall, 1969. – XXIII, [3], IV, 148 s. ; 21 cm. – (The Colonial 
History Series) 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : London, 1787 
1. Niewolnictwo 2. Abolicjonizm – Wielka Brytania – 18 w. 

Sygn:  H 8016 
 

689. CUTRIGHT   Paul Russell, 1897- 
Theodore Roosevelt : the making of a conservationist / Paul Russell Cutright. – Urbana ; Chicago : 
University of Illinois Press, cop. 1985. – XIII, [2], 285 s. ; 24 cm 
1. Roosevelt, Theodore (1858-1919) 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 3. Przywódcy i głowy państw – biografie – Stany 

Zjednoczone – 19-20 w. 4. Nauki przyrodnicze – biografie – Stany Zjednoczone – 19-20 w. 

Sygn:  H 8017 
 

690. CWEJMAN   Taisa 
Zasady pisowni rosyjskiej i ćwiczenia ortograficzne : [skrypt dla studentów filologii rosyjskiej] / 
oprac. Taisa Cwejman, Wiera Torzecka. – [Wyd. 5]. – Warszawa : Pńst. Wydaw. Naukowe, 1981. – 
149 s. ; 24 cm 
1. Język rosyjski – pisownia – ćwiczenia i zadania dla szkół wyŜszych 

Sygn:  G 2956 
 

691. CYDZIK   Grzegorz 
Ułani, ułani ... / Grzegorz Cydzik ; [oprac. Mieczysław Cieplewicz]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1983. – 188, [4] s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 17 cm 
1. Cydzik, Grzegorz 2. Kawaleria – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1918-1939 r. 

Sygn:  C 16406 
 

692. CYPRYŚ   Wiesław, 1955- 
DŜungla : felietony amerykańskie / Wiesław Cypryś. – Rzeszów : „Raf", 1999. – 228 s. ; 20 cm 
1. Felieton polski – od 1989 r. 2. Stany Zjednoczone – od 1989 r. – publicystyka 

Sygn:  S 991 
 

693. CYTOWSKA   Maria, 1922- 
Literatura grecka i rzymska w zarysie / Maria Cytowska, Hanna Szelest. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 398, [2] s. ; 21 cm 
1. Literatura grecka – historia – do 6 w. – podręcznik akademicki 2. Literatura łacińska – historia – do 6 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2977 
 

694. Cywilizacja  
Cywilizacja europejska : wykłady i eseje / pod red. Macieja Koźmińskiego ; [aut. Andrzej Ajnenkiel 
et al.] ; Instytut Historii Polskiej Akademii Nauk. Collegium Civitas. – Wyd. 2 rozsz. – Warszawa : 
Wydawnictwo Instytutu Historii PAN. Collegium Civitas Press, 2005. – 493 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Świadomość społeczna – Europa – szkice 2. Europa – kultura – szkice 

Sygn:  SM CZYTELNIA 452, SM 453, SM 454, SM 455 
 

695. Cywilizacja  
Cywilizacja i kultura : współczesne problemy : praca zbiorowa / pod red. Jana Zimnego ; Katolicki 
Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II. Katedra Pedagogiki Katolickiej, Instytut Teologiczny w 
Sandomierzu. – Stalowa Wola ; Sandomierz : Instytut Teologiczny, 2007. – 467 s. : il. ; 21 cm 
Tekst częśc. ang., czes., słowac., ukr. Streszcz. pol. przy niektórych pracach. 
1. Kultura – socjologia 
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Sygn:  G 2968 
 

696. Cywilizacyjne  
Cywilizacyjne wymiary społeczności lokalnych : praca zbiorowa / pod red. Zbigniewa Pucka ; 
Towarzystwo Naukowe Organizacji i Kierownictwa. Oddział w Rzeszowie. – Rzeszów : TNOiK. O, 
1991. – 335, [1] s. ; 24 cm. – (Socjologiczne Problemy Społeczności Lokalnych ; t. 8) 
1. Społeczności lokalne – Polska 

Sygn:  S 68, S 69, S 971, S 992 
 

697. CYWIŃSKA   Marta, 1968- 
Manufaktura snów : rozwaŜania o polskiej poezji nadrealistycznej / Marta Cywińska. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 269, [1] s. ; 21 cm 
1. Surrealizm – literatura polska – podręcznik akademicki 2. Poezja polska – tematyka – 20 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8874 
 

698. CYWIŃSKI   Bohdan, 1939- 
Rodowody niepokornych / Bohdan Cywiński. – Warszawa : Biblioteka „Więzi" ; Kraków : „Znak", 
1971. – 519, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 29) 
1. Etyka społeczna – historia – Polska – 19-20 w. 2. Ideologia – historia – Polska – 19-20 w. 3. Inteligencja (socjol.) – Polska – 19-20 w. 4. 

Katolicyzm – historia – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8512 
 

699. CZACHOROWSKI   Stanisław 
Echo przez siebie / Stanisław Czachorowski. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1958. 
– 88, [3] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C CZYTELNIA 17434 
 

700. CZACHOWSKA   Jadwiga, 1922- 
Przewodnik polonisty : bibliografie, słowniki, biblioteki, muzea literackie / Jadwiga Czachowska, 
Roman Loth. – Wyd. 3 zm. i uzup. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1989. – 
850, [1] s. ; 25 cm. – (Vademecum Polonisty) 
1. Bibliotekarstwo naukowe – Polska – informator 2. Literatura polska – bibliografia 3. Literatura polska – muzealnictwo – informator 

Sygn:  P CZYTELNIA 8999 
 

701. CZACKI   Tadeusz, 1765-1813 
Rozprawki Tadeusza Czackiego / ze wstępem Andrzeja Mirgi. – Oświęcim : Stowarzyszenie 
Romów w Polsce : Galicyjska Księgarnia i Antykwarnia, 1992. – 61, [3] s. : 1 faks., 1 portr. ; 23 
cm. – (Biblioteczka Cyganologii Polskiej. Seria I, Cyganologia XIX Wieku ; t. 1) 
Tyt. równol. : The writings of Tadeusz Czacki. – Tekst wstępu równol. pol., ang. 
1. Cyganie – historia 2. Cyganie – historiografia polska 3. Historiografia polska – 19 w. 4. Czacki, Tadeusz (1765-1813) – twórczość 

Sygn:  H 8109 
 

702. CZAJKOWSKI-_DĘBCZYŃSKI   Zbigniew, 1926-1999 
Dziennik powstańca / Zbigniew Czajkowski-Dębczyński. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1969. – 
161, [3] s. ; 20 cm 
1. Czajkowski-Dębczyński, Zbigniew (1926-1999) 2. Armia Krajowa – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. Powstanie 1944 r. 

warszawskie – pamiętniki 

Sygn:  C 16554 
 

703. CZAJKOWSKI   Zbigniew, 1923- 
Polemiki i repliki / Zbigniew Czajkowski. – Warszawa : „Pax", 1969. – 265, [3] s. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Niemcy (Republika Federalna) – publicystyka 3. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 4. Polska – 1944-1989 r. – 

publicystyka 5. Polska – gospodarka – 1944-1989 r. – publicystyka 6. Oliveira, Plinió Correâ de (1908-1995) – krytyka 
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Sygn:  C 14687 
 

704. CZAJKOWSKI   Zbigniew, 1923- 
Wiosna na Syberii : notatnik z podróŜy po Kraju Rad / Zbigniew Czajkowski. – Warszawa : „Pax", 
1967. – 171, [4] s. : mapa ; 20 cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. ZSRR – publicystyka 

Sygn:  C 16010 
 

705. CZAK   Tadeusz 
Polacy w walkach aliantów we Francji (1940-1944) / Tadeusz Czak, Józef Smoliński. – Warszawa : 
„Ulmak", 2001. – 135 s., [23] s. tabl. : il., mapy ; 21 cm 
1. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – Francja 2. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8513 
 

706. CZAMARA   Władysław 
Przemiana religijno-moralna człowieka w nauczaniu Jana Pawła II / Władysław Czamara. – Poznań 
: Księgarnia Św[iętego] Wojciecha, 1997. – 163, [1] s. ; 24 cm 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – nauczanie 2. Teologia moralna – katolicyzm 3. Wiara – teologia – katolicyzm 

Sygn:  C 16706 
 

707. CZAPLEJEWICZ   Eugeniusz, 1938- 
Poezja jako dialog / Eugeniusz Czaplejewicz. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 
237, [3] s. ; 17 cm. – (Współczesna Krytyka Polska) 
1. Poezja polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 8211 
 

708. CZAPLIŃSKI   Władysław, 1905-1981 
Władysław IV i jego czasy / Władysław Czapliński. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych UNIVERSITAS, cop. 2008. – 337 s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm. – 
(Władcy Polscy) 
Przedruk za wyd. 2 - Warszawa : Wiedza Powszechna, 1976 ; edycja uzupełniona o indeks nazwisk 
1. Władysław IV (król Polski ; 1595-1648) 2. Polska – 17 w. 

Sygn:  H 8347 
 

709. CZAPLIŃSKI   Władysław, 1954- 
Prawo międzynarodowe publiczne : zagadnienia systemowe / Władysław Czapliński, Anna 
Wyrozumska. – 2 wyd. zm. i uaktual. – Warszawa : C. H. Beck, 2004. – XXVIII, 781, [2] s. ; 22 
cm. – (Studia Prawnicze / C. H. Beck) 
1. Prawo międzynarodowe – podręcznik 

Sygn:  SM CZYTELNIA 392, SM 393, SM 394, SM 395 
 

710. CZAPSKA   Maria, 1894-1981 
Gwiazda Dawida : dzieje jednej rodziny / Maria Czapska. – Londyn : Oficyna Poetów i Malarzy, 
1975. – 135 s., [4] k. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. śydzi – Polska – 20 w. – publicystyka 3. Powstanie 1943 r. w getcie warszawskim – publicystyka 4. Holocaust – 

publicystyka 5. Babic-Szadur (rodzina) – publicystyka 

Sygn:  H 8911 
 

711. CZARNECKA   Irena 
Polska sztuka ludowa / Irena Czarnecka. – Warszawa : „Polonia", 1958. – 234, [1] s. : fot. ; 35 cm 
1. Sztuka ludowa polska 

Sygn:  G 2530 
 

712. CZARNY   Jan 
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Parę lat / Jan Czarny. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 49, [3] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Poetów / 
Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17136 
 

713. CZARNY   Piotr 
Wolność zgromadzeń / Piotr Czarny, Bogumił Naleziński. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : 
Kancelaria Sejmu, 1998. – 102, [2] s. ; 21 cm. – (Prawa i Wolności) 
1. Wolność zgromadzeń – prawo 2. Wolność zgromadzeń – prawo – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  PR 4839 
 

714. CZARTORYSKI   Adam Jerzy, 1770-1861 
Prozodia polska : przekłady poetyckie / Adam Jerzy Czartoryski ; oprac. Sławomir Kufel. – Zielona 
Góra : Uniwersytet Zielonogórski, 2002. – 139 s. : 1 il. ; 21 cm 
1. Czartoryski, Adam Jerzy (1770-1861). – Prozodia polska 2. Poezja grecka – 5 w. p.n.e. 3. Poezja grecka – przekłady polskie 4. Poezja polska – 

historia – 18-19 w. 5. Prozodia polska – 19 w. 6. Przekłady polskie – historia – 18 w. 

Sygn:  P 8430 
 

715. Czas  
Czas dokonany : mój udział w tworzeniu i utrwalaniu władzy ludowej na Lubelszczyźnie : 
[wspomnienia z konkursu w 1974 r.] / wstęp, wybór i oprac. Ireneusz Caban. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1977. – 310, [2] s. ; 22 cm. – (Lubelszczyzna w Polsce Ludowej) 
1. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – historia – 1944-1956 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1944-1956 r. – antologia 

Sygn:  C 14688 
 

716. Czas  
Czas gorących serc / [wybór i oprac. red. Adam Socha]. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1984. – 209, [3] s., [40] s. fot. : faks., portr ; 17 cm 
1. Milicja – Polska – wydawnictwa popularne 2. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15256 
 

717. CZECHOWICZ   Józef, 1903-1939 
Koń rydzy : utwory prozą / Józef Czechowicz ; zebrał, oprac. i wstępem opatrzył Tadeusz Kłak. – 
Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1990. – 470, [2] s. : err. ; 21 cm 
1. Czechowicz, Józef (1903-1939) 2. Opowiadanie polskie – 20 w. 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 5. Powieść 

polska – 20 w. 

Sygn:  P 8486 
 

718. CZECHOWICZ   Józef, 1903-1939 
Poezje / Józef Czechowicz ; wybrał i wstępem opatrzył Bogdan Zadura. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1982. – 284 s. ; 21 cm 
Zawiera takŜe przekłady poetyckie z róŜnych jęz. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8588 
 

719. CZEKANOWICZ   Anna, 1952- 
Więzienie jest tylko we mnie / Anna Czekanowicz ; [oprac. graf. Edward Drozdowski]. – Gdańsk : 
Wydaw. Morskie, 1978. – 67, [1] s. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15536 
 

720. CZEPIEC   Marian 
Miniatury / Marian Czepiec. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 65, [2] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 93 - 

Sygn:  C 17137 
 

721. CZEREP   Stanisław 
II Brygada Legionów Polskich / Stanisław Czerep. – Warszawa : Wydawnictwo Bellona, 1991. – 
301, [3] s., [63] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm 
1. Legiony Polskie (1914-1917) 2. Wojna 1914-1918 r. – Polska 3. Piechota – Polska – 1914-1918 r. 

Sygn:  H 8480 
 

722. CZERMIŃSKA   Małgorzata, 1940- 
Teodor Parnicki / Małgorzata Czermińska. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 209, 
[3] s., [1] k. tabl. : portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Parnicki, Teodor (1908-1988) – twórczość 

Sygn:  C 15686 
 

723. CZERNIAWSKI   Czesław, 1925-1988 
Ballada o człowieku spokojnym / Czesław Czerniawski. – Olsztyn : „Pojezierze", 1977. – 151, [1] s. 
; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16555 
 

724. CZERNIAWSKI   Czesław, 1925-1988 
Jak krótko trwa noc / Czesław Czerniawski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1960. – 237, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16556 
 

725. CZERNIEWICZ   Olgierd, 1910- 
O jeńcu wojennym Alojzym Kuberze : i inne opowiadania / Olgierd Czerniewicz. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1972. – 192, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15257 
 

726. CZERNIK   Stanisław, 1899-1969 
Zadymka : wiersze ostatnie / Stanisław Czernik ; do druku przygot. Mieczysław Czernik. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1972. – 47, [4] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17138 
 

727. Czernowitz 
Czernowitz : eine Stadt im Wandel der Zeit : mit besonderer Berücksichtigung ihres deutschen 
kulturellen Lebens / hrsg. von Irma Bornemann, Paula Tiefenthaler und Rudolf Wagner. – München 
; Stuttgart : Irma Bornemann, Paula Tiefenthaler und Rudolf Wagner. – 210 s., 2 k. tabl. złoŜ. luzem 
: il., fot., mapy ; 23x25 cm 
1. Czerniowce (Ukraina) – kultura – 18-20 w. 2. Niemcy za granicą – kultura – Ukraina – 18-20 w. 

Sygn:  H 8912 
 

728. CZERNY   Emil 
Moja działalność w Armii Krajowej / Emil Czerny ; Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Przemyślu. – 
Przemyśl : Wydaw. Naukowe TPN, 1994. – 117, [2] s. : 1 portr., err. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Przemyska ; t. 25) 
Tytuł okł. : Moja działalność w AK 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. Czerny Emil 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  H 2050, H 8514 
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729. CZERWIŃSKI   Marcin, 1924-2001 

Profile kultury / Marcin Czerwiński. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1978. – 173, [3] s. ; 19 
cm. – (Omega ; 333) 
1. Kultura – socjologia 2. Kultura – teoria 

Sygn:  G 2908 
 

730. CZERWIŃSKI   Piotr  
Historia : vademecum : szkoła średnia : lata 1918-1939, II wojna światowa, Polska i świat 1945-
1990, kultura od staroŜytności po dzieje współczesne.Cz. 2 / Piotr Czerwiński. – Kraków : 
Wydawnictwo Greg, 1998. – 256 s. : il. ; 21 cm 
1. Historia – materiały pomocnicze dla szkół średnich 

Sygn:  C 17857 
 

731. Czesław  
Czesław Miłosz w wydawnictwach Instytutu Literackego w ParyŜu : bibliografia / pod kier. Jadwigi 
Czachowskiej ; oprac. Adam Szlendak. – Warszawa : Instytut Dokumentacji i Studiów nad 
Literaturą. Oddział Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza, 2007. – XXI, [1], 159, [2] s. ; 24 
cm. – (Konstelacja „Kultury" ; t. 1) 
1. Literatura polska – 20 w. – bibliografia 2. Literatura – historia – 20 w. – bibliografia 3. Miłosz, Czesław (1911-2004) – bibliografia 4. Instytut 

Literacki (ParyŜ) – wydawnictwa – bibliografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8029 
 

732. CZESZKO   Bohdan, 1923-1988 
Powódź / Bohdan Czeszko. – [Wyd. 3 i.e. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 105, [3] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8589 
 

733. CZESZKO   Bohdan, 1923-1988 
Tren i inne opowiadania / Bohdan Czeszko ; wybór i posł. Andrzej Z. Makowiecki. – Warszawa : 
Bertelsmann Media-Świat KsiąŜki, cop. 2005. – 303, [1] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Polska XX 
Wieku) 
Wybór na podst.: Utwory zebrane, Warszawa, 1983. Publ. klubu „Świat KsiąŜki" nr 5167 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8791 
 

734. CZEŚNIK   Mikołaj  
Partycypacja wyborcza w Polsce : perspektywa porównawcza / Mikołaj Cześnik ; Instytut Studiów 
Politycznych PAN. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2007. – 239, [1] s. ; 21 cm 
1. Wybory – socjologia – Polska – od 2001 r. 2. Polityka – socjologia – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4709, PR 4769 
 

735. CZĘSTOCHOWSKI   Ryszard, 1957- 
Wybrane fragmenty świata / Ryszard Częstochowski ; [projekt graf. Zbigniew Borowka]. – 
Bydgoszcz : „Świadectwo", 1991. – 71 s. : 3 il. ; 15 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8801 
 

736. Człowiek,  
Człowiek, jego wolność i prawa a polityka : tradycja i współczesność / pod redited Adama 
Hrebendy i Wojciecha Kautego. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 107, [1] s. ; 21 cm. – (Prace 
Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2085) 
Streszcz. ang., niem. przy tekstach. 
1. Nauki polityczne – szkice 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 95 - 

Sygn:  PR 3714, PR 4609 
 

737. Człowiek,  
Człowiek, rynek, sprawiedliwość : szkice / Mieczysław Kabaj [et al.] ; słowo wstępne Leszek 
Miller. – Warszawa : Towarzystwo Wydawnicze i Literackie, 2001. – 281, [1] s. : portr., wykr. ; 21 
cm 
1. Lewica (polit.) – Polska – od 1989 r. – szkice 2. Polska – polityka – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  C 16557 
 

738. Człowiek  
Człowiek w sztuce, sztuka w człowieku : almanach : praca zbiorowa / [red. Monika Tokarz]. – 
Warszawa : Instytut Jagielloński, 2006. – 145 s. ; 21 cm 
Materiały z ogólnopolskiego konkursu pt.: Człowiek w sztuce, sztuka w człowieku, 
zorganizowanego w 2006 r. przez Instytut Jagielloński i Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego 
1. Sztuka – historia – szkice 2. Sztuka – teoria – szkice 3. Sztuka polska – tematyka – od 1944 r. – szkice 

Sygn:  A 778 
 

739. Człowiek  
Człowiek wobec wyzwań racjonalności / pod red. Andrzeja Kiepasa. – Katowice : Wydaw. UŚ, 
2002. – 205, [3] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Filozofia ; nr 
2029) 
Tekst częśc. tł. z czes., słowac. Streszcz. ang., niem. przy pracach. 
1. Racjonalność – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2672 
 

740. CZOPEK   Sylwester, 1958- 
Pradzieje Polski południowo-wschodniej / Sylwester Czopek. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły 
Pedagogicznej, 1999. – 217, [1] s. : fot.,1 mapa, pl., rys. ; 23 cm 
1. Polska – archeologia 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – archeologia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8515 
 

741. CZOPEK   Sylwester, 1958- 
Wstęp do muzealnictwa i konserwatorstwa archeologicznego / Sylwester Czopek. – Rzeszów : 
Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 2000. – 222, [1] s. : il., 1 mapa ; 21 cm 
1. Muzea archeologiczne – organizacja – podręcznik 2. Archeologia – zabytki – ochrona i konserwacja – podręcznik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8516 
 

742. CZOPIK-_LEśACHOWSKI   Jan, 1938-2004 
Góra-dół / Jan LeŜachowski. – Wrocław [etc.] : Zakł. Nar. im. Ossolińskich. Wydaw., 1975. – 267, 
[1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16055 
 

743. CZOPIK-_LEśACHOWSKI   Jan, 1938-2004 
Lipiec po maju / Jan LeŜachowski. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 166, [2] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14738 
 

744. CZUBA   Mariusz, 1969- 
Blizne - klejnot Pogórza : historia i zabytki / Mariusz Czuba. – Blizne ; Jasienica Rosielna : Zarząd 
Gminy, 1996. – 186, [1] s., [16] s. tabl. kolor. : fot., 1 pl., 1 portr., rys., err. ; 21 cm 
Nazwa wydaw. w cop. 
1. Architektura polska – historia 2. Blizne (woj. podkarpackie) – budownictwo 3. Blizne (woj. podkarpackie) – historia 
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Sygn:  H 8517 
 

745. CZUBASIEWICZ   Bogdan, 1937- 
„Tazarem" ku Antarktydzie / Bogdan Czubasiewicz. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1977. – 106, [2] 
s., [26] k. tabl. : il. (w tym kolor.), mapy, portr. ; 20 cm 
1. Antarktyda – podróŜnictwo – 20 w. 2. Rybołówstwo morskie – publicystyka 3. Statki rybackie – Polska – publicystyka 

Sygn:  C 16012 
 

746. CZUJ   Jan, 1886-1957 
śywot świętego Augustyna / Jan Czuj. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Sióstr Loretanek-
Benedyktynek, 1952. – 227 s. ; 21 cm 
1. Augustyn (św. ; 354-430) – biografia 2. Filozofia chrześcijańska – biografie – 4-5 w. 

Sygn:  C 17289 
 

747. CZUMA   Ignacy, 1891-1963 
Absolutyzm ustrojowy : wybór pism / Ignacy Czuma ; wyboru dokonał, wstępem i przypisami 
opatrzył Maciej Marszał. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : „Księgarnia Akademicka", 2003. 
– XXXIX, [1], 424 s., [1] k. tabl. : 1 portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej Myśli Politycznej 
; t. 11) 
1. Państwo – filozofia – 20 w. 2. Prawo – filozofia – 20 w. 

Sygn:  PR 1049, PR 4592 
 

748. Czwartacy 
Czwartacy : wspomnienia byłych Ŝołnierzy Szturmowego Batalionu AL im. „Czwartaków" (1943-
1945). T. 2 / [oprac. Daniela Mazur ; kom. red. Jerzy Bednarczyk et al.]. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1964. – 498, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. – antologia 2. Armia Ludowa. – Batalion im. Czwartaków – pamiętniki 3. Powstanie 1944 r. warszawskie – 

jednostki wojskowe – pamiętniki 

Sygn:  C 16013 
 

749. CZWOJDRAK   BoŜena 
Rogowscy herbu Działosza podskarbiowie królewscy : studium z dziejów moŜnowładztwa w 
drugiej połowie XIV i w XV wieku / BoŜena Czwojdrak. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 256 s., 
[8] s. tabl. złoŜ., [1] k. tabl. złoŜ. : il. (w tym kolor.), pl., err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Historia ; nr 2120) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Rogowski (rodzina) 2. Rody – Polska – 14-15 w. 3. Szlachta – Polska – 14-15 w. 

Sygn:  H 8310 
 

750. Czy  
Czy istnieje teoria przekładu ? / pod red. Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej i Urszuli Kropiwiec. – 
Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 1995. – 211 s. ; 
21 cm. – (Między oryginałem a przekładem ; t. 1) 
Na okł. wyłącznie tyt. całości. – Materiały z sympozjum w Mogilanach w dn. 24-26 IV 1994. – 
Wstęp równol. pol., hisz. 
1. Przekłady – zagadnienia – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 404 
 

751. CZYCHOWSKI   Mieczysław, 1931-1996 
Lasem, losem, zboczem Ŝycia : wiersze wybrane z rysunkami autora / Mieczysław Czchowski. – 
Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1974. – 222, [2] s. : il. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16014 
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752. CZYCZ   Stanisław, 1931-1996 
And / Stanisław Czycz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1980. – 102, [2] s. ; 18 cm. – (Polskie 
Opowiadania Współczesne) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16015 
 

753. CZYCZ   Stanisław, 1931-1996 
Pawana / Stanisław Czycz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 180, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16016, C 16017 
 

754. CZYKWIN   El Ŝbieta 
Stygmat społeczny / ElŜbieta Czykwin. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 455, 
[1] s. : il. ; 21 cm 
1. Stygmatyzacja społeczna 

Sygn:  S 1062 
 

755. CZYRKO   Mikołaj, 1905-1981 
Czasowniki rosyjskie : (z uwzględnieniem rekcji) / Mikołaj Czyrko ; pod red. Irydy Grek-
Pabisowej. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1986. – 166, [2] s. ; 21 
cm 
1. Czasownik rosyjski – podręcznik 

Sygn:  G 2909 
 

756. Czytanie  
Czytanie Bursy / pod red. Anny Czabanowskiej-Wróbel i Grzegorza Grochowskiego. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2004. – 180, [4] s. ; 21 cm 
1. Bursa, Andrzej (1932-1957) – twórczość – materiały konferencyjne 2. Dramat polski – historia – 1944-1989 r. – materiały konferencyjne 3. Poezja 

polska – historia – 1944-1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 4839, P 8363, P 8364 
 

757. CZYśEWSKI   Feliks 
Atlas gwar polskich i ukraińskich okolic Włodawy / Feliks CzyŜewski ; Uniwersytet Marii Curie-
Skłodowskiej. Wydział Humanistyczny. – Lublin : UMCS, 1986. – XXXIX, [3], 230 s. : mapy ; 24 
cm. – (Rozprawy Slawistyczne ; t. 2) 
1. Język polski – dialekty i regionalizmy – mapy 2. Język polski – dialekty i regionalizmy 3. Język ukraiński – dialekty i regionalizmy – mapy 4. 

Język ukraiński – dialekty i regionalizmy 5. Włodawa (woj. lubelskie ; okręg) – język – mapy 6. Włodawa (woj. lubelskie ; okręg) – język 

Sygn:  U 672 
 

758. CZYśEWSKI   Ireneusz 
Nocne zjawy / Ireneusz CzyŜewski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1982. 
– 118, [2] s. ; 15 cm. – ([Tygrys] ; 2) 
Znak serii : Ŝółty tygrys 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16995 
 

759. ĆWIKLI ŃSKI   Krzysztof  
Teka miedziorytów / Krzysztof Ćwikli ński. – Warszawa : Studencka Oficyna Wydawnicza ZSP 
„Alma-Press", 1987. – 42, [2] s. ; 19 cm. – ("Sfinks") 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17435 
 

760. DACKIEWICZ   Jadwiga, 1920-2003 
Faworyty władców Francji / Jadwiga Dackiewicz. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1983. – 455, [1] s. 
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; 21 cm 
1. Faworyty i faworyci – biografie – Francja – 15-18 w. – wydawnictwa popularne 2. Francja – 15-18 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 14847 
 

761. DAHL   Roald, 1916-1990 
Kis kiss / Roald Dahl. – Harmondsworth : Penguin Books, 1986. – 230, [1] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 9000 
 

762. DAHL   Robert Alan, 1915- 
Współczesna analiza polityczna / Robert A. Dahl, Bruce Stinebrickner ; przeł. [a ang.] Paweł M. 
Kazimierczak. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2007. – 252 s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Modern political analisis" 
1. Nauki polityczne – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4714 
 

763. DAKOWSKI   Mirosław, PRZYSTAWA   Jerzy  
Via bank i FOZZ [Fundusz Obsługi ZadłuŜenia Zagranicznego] : o rabunku finansów Polski / 
Mirosław Dakowski, Jerzy Przystawa. – Komorów : „Antyk", 1992. – 256 s. : 1 portr. ; 20 cm 
1. Fundusz Obsługi ZadłuŜenia Zagranicznego 2. Przestępczość gospodarcza – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  C 14689 
 

764. DALECKI   Maciej  
Przemyśl w latach 1918-1939 : przestrzeń, ludność, gospodarka / Maciej Dalecki ; Archiwum 
Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : AP, 1999. – 241 s., [18] s. tabl., [2] k. tabl. złoŜ. : il. (w tym 
kolor.), mapy ; 24 cm 
Streszcz. ang., niem., ukr. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – gospodarka – 1918-1939 r. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – socjologia – 1918-1939 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 823, H 1572, H 8518 
 

765. DALECKI   Tadeusz 
Mistrzynie podniebnej Ŝonglerki / Tadeusz Dalecki. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1976. – 118, [2] s. : il., portr., tab., wykr. ; 17 cm. – (Miniatury Lotnicze) 
1. Lotnictwo – Polska – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15258 
 

766. DALL   Curtis B. 
Amerikas Kriegspolitik : Roosewelt und seine Hintermänner / Curtis B. Dall ; aus dem Englischen 
übersetzt von Ehepaar[!] Julius Albrecht. – Tübingen : Grabert-Verlag, 1972. – 284 s. ; 21 cm 
Oryg. : „FDR, my exploited father-in-law" 
1. Roosevelt, Franklin D. (1882-1945) 2. Wojna 1939-1945 r. – geneza 3. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 4. Stany 

Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8913 
 

767. DAMSKI   Zbigniew, 1931- 
Ludzie z wilczych ścieŜek / Zbigniew Damski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1969. – 122, [1] s. ; 14 cm. – (Druga Wojna Światowa) 
Znak serii „śółty Tygrys" 
1. Wojna 1939-1945 r. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16558 
 

768. DAMSKI   Zbigniew, 1931- 
Z „Warszawianką" za oceanem / Zbigniew Damski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1976. – 218, [2] s., [16] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
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1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Zespoły artystyczne – wojsko – Polska – 20 w. – publicystyka 3. Kanada – 20 w. – publicystyka 4. Stany 

Zjednoczone – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  C 16559 
 

769. DANECKI   Ryszard 
Dedykacje : wiersze do sztambucha / Ryszard Danecki. – [Wyd. 3]. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1984. – 59, [5] s. : 1 faks. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17436 
 

770. DANEK   Wincenty, 1907-1976 
Józef Ignacy Kraszewski / Wincenty Danek. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1973. – 546, [2] s. : 
il., portr. ; 20 cm. – (Profile) 
1. Kraszewski, Józef Ignacy (1812-1887) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 7782, P 7783 
 

771. DANIEL-ROPS   , 1901-1965 
Kościół wczesnego średniowiecza / Daniel-Rops ; przekł. [z fr.] zbiorowy. – Warszawa : „Pax", 
1969. – 698, [2] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „L'eglise des temps barbares" 
1. Kościół wczesnochrześcijański – 4-11 w. 2. Europa – 4-11 w. 

Sygn:  C 16785 
 

772. DANIELEWICZ   Gabriela, KOPROWSKA   Maria, WAL ICKA   Mirosława  
Polki w Wolnym Mieście Gdańsku / Gabriela Danielewicz, Maria Koprowska, Mirosława Walicka ; 
wstępem poprzedził Józef Borzyszkowski. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1985. – 202, [2] s., [24] s. 
tabl. : fot., portr. ; 20 cm 
1. Kobieta – biografie – Polska – 19-20 w. 2. Gdańsk (woj. pomorskie) – 19-20 w. 

Sygn:  C 16410 
 

773. DANIŁOWICZ   Ignacy, 1787-1843 
O Cyganach wiadomość historyczna / Ignacy Daniłowicz ; ze wstępem Lecha Mroza. – Oświęcim : 
Galicyjska Księgarnia i Antykwarnia : Stowarzyszenie Romów w Polsce, 1993. – XXXI, [1], 65, [4] 
s. : 1 portr. ; 23 cm. – (Biblioteczka Cyganologii Polskiej. Seria I, Cyganologia XIX Wieku ; t. 2) 
Tyt. równol. : About Gypsies historical information. – Wstęp równol. pol., ang. – Repr., oryg. : 
Wilno, 1824 
1. Cyganie 

Sygn:  H 8098 
 

774. DANTE ALIGHIERI   , 1265-1321 
The divine comedy [Vol.1,The inferno] / of Dante Alighieri ; translated by Henry Wadsworth 
Longfellow. – Garden City : Doubleday & Company, [19-]. – 318 s. ; 18 cm. – (Dolphin Books. 
Poetry and Drama) 
Oryg.: ["La divina commedia. Inferno" 
1. Poezja włoska – 14 w. 

Sygn:  P 9001 
 

775. DANTO   Arthur Coleman, 1924- 
Analitical philosophy of history / by Artur C. Danto. – Cambridge : University Press, 1965. – XI, 
318 s. ; 24 cm 
1. Historiozofia 

Sygn:  G 2447 
 

776. DANTON   Jerzy 
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Charaktery / Jerzy Danton. – Kraków : „Chors", 1994. – 328 s. : faks. ; 20 cm 
1. Grafologia – wydawnictwa popularne 2. Polska – kultura biografie – 20 w. – wydawnictwa popularne 3. Polska – polityka – biografie – 20 w. – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16834 
 

777. DANTZIG   George Bernard, 1914- 
Compact city : a plan for a liveable urban environment / George B. Dantzig, Thomas L. Saaty. – San 
Francisco : W. H. Freeman and Company, cop. 1973. – XI, 244 s. : il. ; 25 cm 
1. Planowanie przestrzenne 2. Urbanistyka 

Sygn:  PR 4471 
 

778. DARŁAKOWA   Stanisława 
Starodruki polskie XVI-XVIII w. zbiorach Biblioteki Muzeum w Rzeszowie : katalog / Stanisława 
Darłakowa ; [oprac. graf. Krystyna Sus]. – Rzeszów : [Muzeum Okręgowe], 1965. – 40, [2] s., [22] 
s. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Stare druki – Polska – 16-18 w. – katalog 2. Stare druki – zbiory – Polska – katalog 3. Muzeum Okręgowe (Rzeszów). – Biblioteka – zbiory – 

katalog 4. Rzeszów (woj. podkarpackie) – bibliotekarstwo – zbiory – katalog 

Sygn:  H CZYTELNIA 8367 
 

779. DARTIGUES   André 
Wierzący wobec krytyki współczesnej / André Dartigues ; przeł. [z fr.] Ewa Burska. – Warszawa : 
„Pax", 1978. – 154, [6] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg. : „Le croyant devant la critique contemporaine" 1975 
1. Religia – krytyka 2. Wiara 

Sygn:  C 16707 
 

780. Das  
Das elfte Haus : Erzählungen japanischer Gegenwarts-Autorinnen / Hrsg. von Barbara Yoshida-
Krafft ; [Kôno Taeko et al.]. – München : Iudicium, 1987. – 303 s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie japońskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 9103 
 

781. DAŠKEVIČ   Âroslav, 1926- 
Postatì : narisi pro dìâčìv ìstorìï, polìtiki, kul'turi / Âroslav Daškevič. – L'vìv : [Ìnstitut ukraïns'koï 
arheografìï ta džereloznavstva ìm. M.S. Gruševs'kogo Nacìonal'noï akademìï nauk Ukraïni. 
L'vìvs'ke vìddìlennâ : L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka], 2006. – 703, [1] s. : portr. 
; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – biografie – szkice 2. Ruś – biografie – szkice 

Sygn:  U 640 
 

782. DASZKIEWICZ   Andrzej, 1938- 
Międzypartyjne stosunki polityczne w Polsce południowo-wschodniej : (lata 1944-1947) / Andrzej 
Daszkiewicz. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 218, [2] s. ; 24 cm 
1. Partie polityczne – Polska – 1944-1956 r. 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – polityka – 1944-1956 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 

1944-1956 r. 

Sygn:  H 8519 
 

783. DASZKIEWICZ   Andrzej, 1938- 
Partie i stronnictwa polityczne w Polsce południowo-wschodniej : (VIII 1944 - I 1947) / Andrzej 
Daszkiewicz. – Rzeszów : PR, 1982. – 506 s. ; 21 cm. – (Rozprawy. Prace Własne / Politechnika 
Rzeszowska im. Ignacego Łukasiewicza ; 39) 
1. Partie polityczne – Polska – 1944-1956 r. 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – organizacje – 1944-1956 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 

1944-1956 r. 
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Sygn:  H 7558, H 8520 
 

784. DAVIES   Norman, 1939- 
Europa - między Wschodem a Zachodem / Norman Davies ; przeł. Bartłomiej Pietrzyk. – Kraków : 
Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2007. – 351, [1] s., [16] s. tabl. : 24 cm : il. 
Tyt. oryg.: „Europe East and West". 
1. Europa – historia – szkice 

Sygn:  H 8759 
 

785. DAVIES   Norman, 1939- 
Europa walczy : 1939-1945 : nie takie proste zwycięstwo / Norman Davies ; przekł. [z ang.] 
ElŜbieta Tabakowska. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2008. – 687, [1] s., [52] s. 
tabl. : fot. ; 25 cm 
Tytuł oryg. : „Europe at war 1939-1945. No simple victory" 
1. Wojna 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8760 
 

786. DAVIES   Norman, 1939- 
Europa : rozprawa historyka z historią / Norman Davies ; przekł. ElŜbieta Tabakowska ; [dodatki tł. 
Rafał Śmietana ; oprac. Dodatku III Józef Kozak, Daniel Malak]. – Wyd. 1, dodr. – Kraków : 
„Znak", 2007. – 1406, [1] s., [32] s. il. : il., mapy ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „Europe : a history" 1996 
1. Europa – historia 

Sygn:  SM 318 
 

787. DAVIES   Norman, 1939- 
Jak powstało Powstanie '44 / Norman Davies [oraz] Iwona Marzec [et al.] ; przekł. rozdz. Normana 
Daviesa - ElŜbieta Tabakowska. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2005. – 255, [1] 
s. : il. ; 22 cm 
Na okł. nazwa aut.: Norman Davies & Co. 
1. Davies, Norman (1939- ). – Rising'44 2. Społeczny Instytut Wydawniczy Znak – od 2001 r. 3. Edytorstwo – Polska – od 2001 r. 4. Historiografia 

angielska – od 1989 r. 5. Historycy – Wielka Brytania – od 1989 r. 6. Powstanie 1944 r. warszawskie – historiografia angielska 7. Kraków (woj. 

małopolskie) – drukarstwo i edytorstwo – od 2001 r. 

Sygn:  H 8761 
 

788. DAVIES   Robert W., 1925- 
Perestroika und Geschichte : die Wende in der sowjetischen Historiographie / Robert W. Davies ; 
aus dem Englischen übersetzt von Friedrich Griese. – München : Deutscher Taschenbuch Verlag, 
1991. – 293, [1] s. ; 18 cm 
Oryg. : „Soviet history in the Gorbachew rewolution" 
1. Historiografia – ZSRR – 1985-1991 r. 2. ZSRR – historia – szkice 

Sygn:  H 8914 
 

789. DAVIS   Burke, 1913- 
To Appomattox : nine April days : 1865 / Burke Davis. – New York ; Toronto : Rinehart & Co., 
cop. 1959. – [12], 433 s., [16] s. tabl. : il., fot., mapy ; 24 cm 
1. Wojna 1861-1865 r. secesyjna – bitwy 2. Bitwa 1865 r. pod Appomattox 3. Stany Zjednoczone – 19 w. 

Sygn:  H 8018 
 

790. DAVIS   Patti 
Dom sekretów / Patti Davis ; przeł. [z ang.] Stanisław Głąbiński. – Warszawa : „Orbita", 1992. – 
263, [1] s. ; 20 cm 
Oryg.: A house of secrets 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 
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Sygn:  C 15010 
 

791. DAWIDOWICZ   Aleksander, 1919- 
Zdrowie ludzkie w czasie i przestrzeni / Aleksander Dawidowicz. – Warszawa : Państ. Zakład 
Wydawnictw Lekarskich, 1970. – 254, [2] s., [4] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 20 cm 
1. Zdrowie publiczne – historia – wydawnictwa popularne 2. Higiena – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16019 
 

792. Dawne  
Dawne i współczesne oblicze kultury europejskiej - jedność w róŜnorodności / pod red. Haliny 
Rusek. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 383, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm. – 
(Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2097) (Studia Etnologiczne i 
Antropologiczne ; t. 6) 
Tekst częśc. czes. Streszcz. ang., niem., pol. przy art. 
1. Pluralizm społeczny – Europa 2. Świadomość społeczna – Europa 3. Europa – kultura 4. Europa – stosunki etniczne 

Sygn:  G 2680 
 

793. DAWSON   Francis Warrington, 1840-1998 
Reminiscences of confederate service : 1861-1865 / Francis W. Dawson ; edited by Bell I. Willey 
with an appendix and notes. – Baton Rouge ; London : Louisiana State University Press, cop. 1980. 
– XV, 214 s. ; 23 cm. – (The Library of Southern Civilisation) 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : Charleston : The News and Courrier Book Presses, 1882 
1. Dawson, Francis Warrington (1840-1889) 2. Wojsko – Stany Zjednoczone – 19 w. – pamiętniki 3. Wojna 1861-1865 r. secesyjna – pamiętniki 4. 

Pamiętniki amerykańskie – 19 w. 

Sygn:  H 8019 
 

794. DĄBROWSKA   Ewa 
Tropiąc nie istniejące / Ewa Dąbrowska. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 44 s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17140 
 

795. DĄBROWSKA   Krystyna, 1979- 
Biuro podróŜy / Krystyna Dąbrowska. – Kraków : Zielona Sowa : Studium Literacko-Artystyczne 
przy Instytucie Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2006. – 40, [2] s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Studium : nowa poezja polska ; t. 89) (Nowa poezja polska) 
Na s. red. odmienna nazwa serii: Biblioteka Dwumiesięcznika Literacko-Artystycznego Studium. 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  P 8441 
 

796. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Ludzie stamtąd / Maria Dąbrowska. – [Wyd. 13]. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 196, [4] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8212, P 8213 
 

797. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Noce i dnie.T.1 / Maria Dąbrowska. – Wyd. 16. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 267, [1] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16996 
 

798. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Noce i dnie.T.2 / Maria Dąbrowska. – Wyd. 16. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 259, [1] s. ; 20 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 103 - 

cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16997 
 

799. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Noce i dnie.T.3 / Maria Dąbrowska. – Wyd. 16. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 339, [1] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16998 
 

800. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Noce i dnie.T.4 / Maria Dąbrowska. – Wyd. 16. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 301, [3] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16999 
 

801. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Noce i dnie.T.5 / Maria Dąbrowska. – Wyd. 16. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 433, [3] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17000 
 

802. DĄBROWSKA   Maria, 1889-1965 
Szkice z podróŜy / Maria Dąbrowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1956. – 143, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965) 2. Literatura niemiecka – historia – 18-20 w. – szkice 3. Niemcy – kultura – 18-20 w. – szkice 4. Niemcy 

(Republika Demokratyczna) – podróŜnictwo 5. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8066 
 

803. DĄBROWSKI   Bronisław, 1902-1992 
Na deskach świat oznaczających.1,Wędrówka wśród kulis / Bronisław Dąbrowski. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1977. – 232, [3] s., [16] s. tabl., [1] k. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Teatr polski – historia – 20 w. – pamiętniki 2. Dąbrowski, Bronisław (1902-1992) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15012 
 

804. DĄBROWSKI   Bronisław, 1902-1992 
Na deskach świat oznaczających.2,Kronika złudzeń / Bronisław Dąbrowski. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1978. – 234, [2] s., [16] s. tabl., [1] k. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Teatr polski – 20 w. – pamiętniki 2. Dąbrowski, Bronisław (1902-1992) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15013 
 

805. DĄBROWSKI   Bronisław, 1902-1992 
Na deskach świat oznaczających.3,Erynie zrzucają maski / Bronisław Dąbrowski. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1981. – 346, [5] s., [24] s. tabl., [1] k. tabl. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Teatr polski – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Dąbrowski, Bronisław (1902-1992) 

Sygn:  C 15014 
 

806. DĄBROWSKI   Eugeniusz 
Szlakiem „Jędrusiów" / Eugeniusz Dąbrowski. – Warszawa : „Pax", 1966. – 414, [2] s., [22] s. tabl., 
[1] k. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : faks., fot., mapa ; 20 cm 
1. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 3. Tarnobrzeg (woj. podkarpackie ; okręg) – historia – 1939-1945 r. 4. 

„Odwet" (organizacja) 5. Jasiński, Władysław (1909-1943) 

Sygn:  H 4168, H 8522 
 

807. DĄBROWSKI   Karol  
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Michael : śpiewnik pieśni i piosenek religijnych / Karol Dąbrowski. – Kraków : [s.n.], 1980. – [2], 
141 s. ; 21 cm 
1. Pieśń religijna – katolicyzm 

Sygn:  C 17618 
 

808. DĄBROWSKI   Mieczysław, 1947- 
Stanisław Piętak : studium historycznoliterackie / Mieczysław Dąbrowski. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1977. – 271, [5] s., [6] k. tabl. : portr. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Piętak, Stanisław (1909-1964) – twórczość 

Sygn:  P 7942 
 

809. DĄBROWSKI   Stanisław, 1930- 
Dawniej i teraz / Stanisław Dąbrowski ; oprac. graf. Jerzy Krechowicz. – Gdańsk : Wydaw. 
Morskie, 1972. – 130, [2] s. ; 16 x 16 cm 
Brak pierwszych 14 stron 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17437 
 

810. DĄBROWSKI   Witold  
Ognicha / Witold Dąbrowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 81, [3] s. ; 20 cm. – (Seria z 
Pegazem) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17438 
 

811. DĄBRÓWKA   Andrzej  
Słownik antonimów / Andrzej Dąbrówka, Łukasz Dąbrówka, Ewa Geller. – Nowe wyd. – 
Warszawa : „Świat KsiąŜki", 2004. – 878 s. ; 22 cm 
1. Antonimy polskie – słownik 2. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 243 
 

812. DE BLIJ   Harm J. 
Dar es Salaam : a study in urban geography / Harm J. de Blij. – [Evanston] : Northwestern 
University Press, 1963. – XII, 89 s. : il. ; 24 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Tanzania – 20 w. 2. Dar es Salaam (Tanzania) – planowanie przestrzenne 

Sygn:  PR 4422 
 

813. DE COSTER   Charles, 1827-1879 
Legenda jako teŜ bohaterskie, wesołe i sławne przygody Dyla Sowizdrzała i Jagnuszka Poczciwca 
w krajach flamandzkich i gdzie indziej / Karol de Coster ; [przeł. Julian Rogoziński ; wstęp R. 
Rollanda przeł. Hanna Szumańska-Grossowa ; reprodukcje obrazów P. Breugela]. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1955. – 635, [5] s., [17] k. tabl. : il. ; 21 cm 
Oryg. : „La légende et les aventures héroiques, joyeuses et glorieuses d'Ulenspiegel et de Lamme 
Goedzak au pays des Flandres et ailleurs" 
1. Powieść belgijska – 19 w. 

Sygn:  C 14931 
 

814. DE MARCHI   Giovanni 
Matka Najświętsza rozmawiała z pastuszkami / Giovanni de Marchi ; przeł. [z wł.] Witold Malej. – 
Olsztyn : Warmińskie Wydaw. Diecezjalne, 1988. – 109, [3] s. ; 17 cm 
Oryg. port. : Foi aos pastorinhos que a Virgem falou. Przekł. oparto na 5. wyd. włoskim, Bologna 
1973 
1. Cuda – 20 w. – wydawnictwa dla dzieci 2. Fatima (Portugalia) – religia – 20 w. – wydawnictwa dla dzieci 3. Literatura dziecięca portugalska – 20 

w. 4. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – wydawnictwa dla dzieci 5. Objawienia maryjne w Fatimie – wydawnictwa dla dzieci 

Sygn:  C 16764 
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815. DEC   Wladysław, 1898-1965 

Narwik i Falaise / Władysław Dec. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1958. – 
415, [1] s., [12] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – pamiętniki 4. Dec, 

Władysław (1898-1965) 5. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – pamiętniki 6. Bitwa 1940 r. pod Narwikiem – udział Polaków – pamiętniki 7. 

Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie. – Samodzielna Brygada Strzelców Podhalańskich – pamiętniki 8. Bitwa 1944 r. pod Falaise – udział Polaków – 

pamiętniki 9. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie. – 1 Dywizja Pancerna – pamiętniki 

Sygn:  C 16835 
 

816. DEDIJER   Vladimir, 1914-1990 
Sarajewo 1914.T.1 / Vladimir Dedijer ; [przekł. z serboch. Jerzy Chmielewski et al. ; oprac. nauk. 
Henryk Michalak]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 416, [4] s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Jugosłowiańska) 
Oryg. : „Sarajewo 1914" 
1. Austria – polityka – 19-20 w. 2. Bośnia i Hercegowina – 19-20 w. 3. Ruchy społeczne – Europa – 19-20 w. 4. Serbia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8487 
 

817. DEDIJER   Vladimir, 1914-1990 
Sarajewo 1914.T.2 / Vladimir Dedijer ; [przekł. z serboch. Jerzy Chmielewski et al. ; oprac. nauk. 
Henryk Michalak]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 456, [4] s., [4] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Jugosłowiańska) 
Oryg. : „Sarajewo 1914" 
1. Austria – polityka – 19-20 w. 2. Bośnia i Hercegowina – 19-20 w. 3. Ruchy społeczne – Europa – 19-20 w. 4. Serbia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8488 
 

818. Deficyt  
Deficyt demokracji w Unii Europejskiej a europejskie grupy interesów / pod red. Urszuli 
Kurczewskiej ; [Jan Zielonka et al.] ; Instytut Socjologii Uniwersytetu Warszawskiego. – Warszawa 
: Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2008. – 219 s. ; 24 cm 
Spis aut. na s. 4 
1. Demokracja – kraje Unii Europejskiej – materiały konferencyjne 2. Grupy nacisku – kraje Unii Europejskiej – materiały konferencyjne 3. 

Społeczeństwo obywatelskie – kraje Unii Europejskiej – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4759 
 

819. DEFOE   Daniel, 1660-1731 
Fortunne i niefortunne przypadki sławetnej Moll Flanders... : urodzonej w więzieniu Newgate, która 
w ciągu lat sześćdziesięciu (nie licząc dzieciństwa) zmienne przechodziła koleje losu [...] : wedle jej 
własnych zapisków / Daniel Defoe ; tł. [z ang.] Krystyna Tarnowska ; przedm. Bronisława 
Bałutowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 348, [3] s. ; 21 cm 
Oryg. : „The fortunes and misfortunes of the famous Moll Flanders" 
1. Powieść angielska – 18 w. 

Sygn:  P 8067 
 

820. DEGAS   Edgar, 1834-1917 
Toaleta kobiet / napisała Irena śera ; il. wybrał Maurice Sérullaz. – Warszawa : „Arkady", 1976. – 
[8] k., 15 k., k. il. kolor. ; 16 cm. – (Mała Encyklopedia Sztuki ; 32) 
Il. przejęto z wydaw. F. Hazan, ParyŜ 1958 
1. Degas, Edgar (1834-1917) 2. Malarstwo francuskie – 19-20 w. – album 

Sygn:  A 796 
 

821. DELAHAYE   Gilbert, 1923- 
Márti jelmezbálba megy / Gilbert Delahaye, Marcel Marlier ; [fordította Balla Katalin]. – 
[Kapasvár] : Holló és Társo, cop. 1999. – 21 s. : il. ; 26 cm 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 106 - 

Oryg. : „Martine se déguise" 
1. Opowiadanie dziecięce francuskie – 20 w. 

Sygn:  C 17756 
 

822. DELICADO   Francisco 
Konterfekt zalotnej Andaluzyjki / Francisco Delicado ; przeł. [z hisz.] oraz posłowiem opatrzyła 
Zofia Szleyen. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 298, [2] s. ; 21 cm. – (Literatura Iberyjska) 
Tyt. oryg.: „Retrato de la Lozana andaluza" 
1. Powieść hiszpańska – 16 w. 

Sygn:  C 16560 
 

823. DEMBINIOK   Józef 
Oznaki i odznaki Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie. Cz. 1, Wojsko Polskie we Francji i Korpus 
Polski w Wielkiej Brytanii / Józef Dembiniok, Bernard Szczech, Andrzej Urbański. – Katowice : 
Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 50, [4] s. : rys. (w tym kolor.), err. ; 16 x 23 cm 
1. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie – Polskie Siły Zbrojne w Wielkiej Brytanii – odznaki i oznaki 2. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie – Wojsko 

Polskie we Francji – odznaki i oznaki 3. Wojsko – odznaki i oznaki – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 18588 
 

824. Demokratyczna  
Demokratyczna toŜsamość polityczna : Niemcy, Polska, Francja / pod red. Gesine Schwan [et al.] ; 
przeł. [z niem.] Bogdan Baran, Jan Okuniewski. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 
2008. – 389 s. ; 24 cm 
Tytuł oryg. : Demokratische politische Identität. Deutschland, Polen und Frankreich in Vergleich" 
1. Demokracja – Polska 2. Demokracja – Niemcy 3. Demokracja – Francja 

Sygn:  PR 4706 
 

825. DENISZCZUK   Lucyna 
Progi minimalnej konsumpcji gospodarstw domowych : rodzaje, oszacowania i zastosowania w 
polityce społecznej : raport z badań / Lucyna Deniszczuk, Piotr Kurowski, Marta Styrc. – Warszawa 
: Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2007. – 91, [1] s. : tab. ; 30 cm. – (Opracowania PBZ) 
Na okł. nazwa projektu : Polska bieda III. Ubóstwo i wykluczenie społeczne oraz metody ich 
zwalczania 
1. Gospodarstwo domowe – Polska – od 2001 r. – statystyka 2. Minimum socjalne – Polska – od 2001 r. – statystyka 3. SpoŜycie – Polska – od 2001 r. 

– statystyka 

Sygn:  S 1087 
 

826. DENNIS   Patrick, 1921-1976 
Raj / Patrick Dennis ; przeł. Zofia Kierszys. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 407, 
[1] s. ; 20 cm. – (Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tyt. oryg.: „Paradise" [1971]. Nazwa aut.: Tanner, Edward Everett 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 15015 
 

827. DEPTA   Henryk, 1938- 
Kultura filmowa - wychowanie filmowe / Henryk Depta. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1979. – 91, [5] s. ; 20 cm. – (Sztuka - Wychowanie - Kultura) 
M. in. wypowiedzi na tematy filmu, częśc. tł. z róŜnych jęz 
1. Film – socjologia 2. Film – teoria 3. Wychowanie – zagadnienia 

Sygn:  G 2857 
 

828. DERECKI   Feliks, 1930-1996 
Sprawy zwierząt i ludzi / Feliks Derecki ; [il. Juliusz Puchalski]. – Warszawa : „Iskry", 1970. – 117, 
[3] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Stańczyka) 
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1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 15687 
 

829. Deržava,  
Deržava, suspìls'stvo ì Cerkva v Ukraïn u XVII stolìttì : materìali Drugih „Berestejs'kih čitan'", 
L'vìv, Dnìpropetrovs'k, Kiïv, 1-6 lûtogo 1995 r. / red. Boris Gudzâk ; spìvred. Oleg Turìj. – L'vìv : 
Ìnstitut Ìstorìï Cerkvi L'vìvs'koï Bogoslovs'koï Akademìï, 1996. – 195, [3] s. ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kościół greckokatolicki – Ukraina – 17 w. – materiały konferencyjne 2. Kościoły prawosławne – Ukraina – 17 w. – materiały konferencyjne 3. 

Ukraina – socjologia – 17 w. – materiały konferencyjne 4. Ukraina – 17 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 530 
 

830. Deržavnij  
Deržavnij Centr Ukraïns'koï Narodn'oï Respublìki v ekzilì : stattì ì materìâli / zredaguvali Lûbomir 
R. Vinar ì Natalìâ Pazunâk ; Ìnstitut doslidžennâ modernoï ìstorìï Ukraïnì. – Fìlâdel'fìâ : Fundacìâ 
ìm. S. Petlûri v SŠA, 1993. – 493, [3] s. : portr. ; 22 cm 
2 s. tyt. ang. Alfabet cyrylicki 
1. Ukraińcy za granicą – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Ukraina – polityka – 20 w. 

Sygn:  U 531 
 

831. DES CARS   Guy, 1911- 
Pocieszycielka / Guy des Cars ; [tł. z fr. Jolanta Pierończyk]. – Katowice : „Akapit", 1993. – 110, 
[1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „La visiteuse" 1991. – Nazwa tł. w cop. 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8205 
 

832. Des  
Des régions en pleine croissance, une Europe en pleine croissance / Commision européenne. – 
Luxembourg : Office des publications officielles des Communautés européennes, 2007. – XXII, 200 
s. : il. ; 30 cm 
1. Fundusze strukturalne UE 2. Polityka regionalna UE 3. Polityka strukturalna UE 4. Regiony problemowe – kraje Unii Europejskiej 

Sygn:  PR 4518 
 

833. DESCHNER   Karlheinz, 1924- 
Kriminalgeschichte des Christentums [Bd.1] : Die Frühzeit : von der Ursprüngen im Aletn 
Testament bis zum Tod des hl. Augustinus (430) / Karlheinz Deschner. – Reinbek bei Hamburg : 
Rowohlt, 1987. – 536 s. ; 22 cm 
1. Chrześcijaństwo – historia – krytyka 2. Kościół wczesnochrześcijański – historia 3. Biblia. – ST. – krytyka i interpretacja 

Sygn:  H 8916 
 

834. DESSI   Giuseppe, 1909-1977 
Kraina cieni / Giuseppe Dessi ; przeł. Barbara Sieroszewska. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1975. – 346, [2] s. ; 20 cm. – (Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tyt. oryg. : „Paesse d'ombre" 1972 
1. Powieść włoska – 20 w. 

Sygn:  C 16837 
 

835. DETKO   Jan, 1931-1979 
Eliza Orzeszkowa / Jan Detko. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1971. – 466, [3] s. : portr. ; 20 
cm. – (Profile) 
1. Orzeszkowa, Eliza (1841-1910) – biografia 2. Literatura polska – bigrafie – 19-20 w. 

Sygn:  P 7943 
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836. Dialekty  
Dialekty polskie i folklor z róŜnych regionów / pod red. Zenona Sobierajskiego ; Uniwersytet im. 
Adama Mickiewicza w Poznaniu. – Poznań : Wydaw. Naukowe UAM, 1991. – 74 s. : 1 mapa ; 24 
cm 
1. Folklor – Polska 2. Język polski – dialekty i regionalizmy – teksty 

Sygn:  P 9081 
 

837. Dialog  
Dialog w literaturze / pod red. Eugeniusza Czaplejewicza i Edwarda Kasperskiego. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1978. – 317, [3] s. : err. ; 20 cm 
1. Literatura – nauczanie 

Sygn:  P 7784 
 

838. Diariusz  
Diariusz sejmu nadzwyczajnego 1670 roku / oprac. Kazimierz Przyboś i Marek Ferenc. – Kraków : 
Towarzystwo Wydawnicze „Historia Iagiellonica", 2004. – XXV, [1], 134 s. ; 21 cm 
1. Sejm (1670) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 17 w. 3. Urzędnicy – Polska – 17 w. – pamiętniki 4. Polska – 17 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8303 
 

839. Dichter  
Dichter und Trachten : Jahresschau des Suhrkamp Verlages Berlin und Frankfurt a.M.,XI. – 
Frankfurt am Main : Suhrkamp, 1958. – 96 s., [4] k. tabl. : fot. ; 15 cm 
1. Suhrkamp Verlag – katalog wydawniczy 

Sygn:  P 9002 
 

840. DICK   Philip K., 1928-1982 
Ubik / Philip K. Dick ; przeł. Michał Ronikier ; posł. Stanisław Lem ; [il. Jerzy SkarŜyński]. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 263, [1] s. ; 20 cm. – (Stanisław Lem Poleca) 
Tyt. oryg.: „Ubik" 1970 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8590 
 

841. DICKENS   Charles, 1812-1870 
Les grandes espérances / Charles Dickens ; texte français de Charles Bernard-Derosne ; ill. D'Anne-
Claude Martin. – Paris : Hachette, cop. 1975. – 281 s., [4] k. tabl. : il. ; 18 cm. – (Bibliothèque 
Verte) 
Oryg. : „Great expectations" 
1. Powieść angielska – 19 w. 

Sygn:  P 9003 
 

842. DIDEROT   Denis, 1713-1784 
Kubuś Fatalista i jego pan / Denis Diderot ; przeł. z [fr.] i wstępem opatrzył Tadeusz śeleński 
(Boy). – Wyd. 9. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1984. – 207, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Jacques le Fataliste et son maître" 
1. Powieść francuska – 18 w. 

Sygn:  P 8068 
 

843. DIDEROT   Denis, 1713-1784 
Kubuś Fatalista i jego pan / Denis Diderot ; przeł. [z fr.] i wstęp Tadeusz śeleński (Boy). – Wyd. 
11. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1985. – 207, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Jacques le Fataliste et son maître" 
1. Powieść francuska – 18 w. 

Sygn:  P 8069 
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844. Die  
Die Robert Bosch Stiftung und die deutsch-polnischen Beziehungen : 1974-2000 / [hrsg. von der 
Robert Bosch Stiftung ; übers. von Eva Maria Hartmann, Renata Idzikowski]. – Stuttgart : Die 
Robert Bosch Stiftung, 2000. – 103, [1] s. ; 23 cm 
Tytuł okł. : „Deutsch-polnischen Beziehungen = Stosunki niemiecko-polskie : 1974-2000" 
1. Die Robert Bosch Stiftung 2. Fundacja – Niemcy – od 1945 r. 3. Niemcy (Republika Federalna) – a Polska – kultura – informator 4. Niemcy – a 

Polska – kultura – od 1991 r. – informator 5. Polska – a Niemcy (Republika Federalna) – kultura – informator 6. Polska – a Niemcy – kultura – od 

1989 r. – informator 7. Stuttgart (Niemcy) – organizacja – od 1945 r. 

Sygn:  H 8850 
 

845. Die  
Die Sau des Salomo : fährten des weißzahnichten Schweines in der Weltliteratur / aufgespürt von 
Karl August Groskreutz. – Reinbeck bei Hamburg : Wunderlich, 1989. – 380, [1] s. ; 21 cm 
1. Świnia – belerystyka 2. Literatura – tematyka – antologia 

Sygn:  P 9017 
 

846. Die  
Die Vertreibung der deutschen Bevölkerung aus den östlich der Oder-Neisse.Bd.I/2 / in Verbindung 
mit Adolf Diestelkamp [et al.] ; bearbeitet von Theodor Schieder. – [Bonn] : Bundesministerium für 
Vertriebene, [195-]. – XV, 896 s. ; 24 cm. – (Dokumentation der Vertreibung der Deutschen aus 
Ost-Mitteleuropa) 
1. Wysiedlanie – Polska – 1944-1956 r. – źródła 2. Mniejszości narodowe – Polska – 1944-1956 r. – źródła 3. Niemcy za granicą – Polska – 1944-

1956 r. – źródła 4. Niemcy – ludność – 1945-1949 r. – źródła 5. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Niemcy – źródła 6. Wojsko – ZSRR – 1939-

1945 r. – źródła 7. Przestępstwo wojenne – ZSRR – 1939-1945 r. – źródła 8. Niemcy – ludność – 20 w. – źródła 

Sygn:  H 8920 
 

847. DIJLAS   Milovan, 1911-1995 
Der junge Revolutionär : memorien 1929-1941 / Milovan Dijlas ; [aus dem Amerikanischen 
überstetz vin Ernst Simon ; Bearbeiter der deutschen Übersetzung Branko Bejaković]. – Wien ; 
München : Molden Taschenbuch Verlag, 1979. – 383, [1] s. ; 18 cm 
1. Pamiętniki jugosłowiańskie – 1918-1939 r. 2. Pamiętniki jugosłowiańskie – 1939-1945 r. 3. Komunizm – Jugosławia – pamiętniki 4. Jugosławia – 

1918-1939 r. – pamiętniki 5. Wojna 1939-1945 r. – Jugosławia – pamiętniki 6. Dijlas, Milovan (1911-1995) 

Sygn:  H 8918 
 

848. DIMONT   Max I.  
Jews, God and history / by Max I. Dimont. – New York : Simon & Schuster, cop. 1962. – 472 s. ; 18 
cm. – (A Signet Book) 
1. śydzi – historia 2. Judaizm – historia 

Sygn:  H 8020 
 

849. DISCHE   Irene, 1952- 
Fromme Lügen : sieben Erzählungen / Irene Fromme ; Deutsch von Otto Bayer und Monika 
Elwenspoek. – Reinbek bei Hamburg : „Rowohlt", 1992. – 282, [1] s. ; 19 cm. – (Rororo ; 12852) 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 9004 
 

850. Dlaczego  
Dlaczego naleŜy uczyć o Holokauście? / pod red. Jolanty Ambrosewicz-Jacobs i Leszka Hońdy. – 
Kraków : Uniwersytet Jagielloński. Katedra Judaistyki : „Księgarnia Akademicka", 2003. – 106 s. : 
il. ; 21 cm. – (Studia Judaica Cracoviensia. Series Variorum ; 1) 
1. Historia – nauczanie 2. śydzi – Europa – 1939-1945 r. 3. Holocaust 

Sygn:  H 5576, H 8229, H 8230, H 8231 
 

851. DŁUGOSZ   Józef, 1928- 
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Jakub Sobieski 1590-1646 : parlamentarzysta, polityk, podróŜnik i pamiętnikarz / Józef Długosz. – 
Wrocław : Wydaw. UW, 1989. – 200, [1] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; 
no 1172 ; 83) 
1. Polska – polityka – biografie – 17 w. 2. Sobieski, Jakub (1590-1646) – biografia 

Sygn:  H 8919 
 

852. DŁUGOSZ-_KURCZABOWA   Krystyna  
Wielki słownik etymologiczno-historyczny języka polskiego / Krystyna Długosz-Kurczabowa. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – XII, 884 s. ; 25 cm 
1. Język polski – etymologia – słownik 2. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 267 
 

853. DŁUGOSZ   Piotr 
MłodzieŜ Podkarpacia w III Rzeczypospolitej / Piotr Długosz. – Kraków : „Nomos", 2005. – 264 s. ; 
21 cm 
1. MłodzieŜ – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Postawy – Polska – od 1989 r. 3. Podkarpackie, województwo – socjologia 

Sygn:  S 650, S 651, S 1036 
 

854. DŁUSKA   Maria, 1900-1992 
Studia z historii i teorii wersyfikacji polskiej.T.1 / Maria Dłuska. – Wyd. 2 rozsz. – Warszawa : 
Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 322, [1] s. : nuty, err. ; 29 cm 
1. Wiersz polski – teoria 

Sygn:  P CZYTELNIA 2823, P 7785 
 

855. DŁUSKA   Maria, 1900-1992 
Studia z historii i teorii wersyfikacji polskiej.T.2 / Maria Dłuska. – Wyd. 2 rozsz. – Warszawa : 
Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 372 s. : nuty, err. ; 29 cm 
1. Wiersz polski – teoria 

Sygn:  P CZYTELNIA 2824, P 7786 
 

856. DMOWSKI   Roman, 1864-1939 
Kościół, naród i państwo / Roman Dmowski. – Warszawa : [Narodowe Odrodzenie Polski : Jestem 
Polakiem], 1988. – 27, [1] s. ; 20 cm. – (Materiały Ideowo-Polityczne Narodowego Odrodzenia 
Polski) 
1. Katolicyzm – historia – Polska – 18-20 w. 2. Kościół – a państwo – Polska – 20 w. 3. Narodowa demokracja 

Sygn:  H 8406 
 

857. Do końca  
Do końca wierni : Akademicki Dzień Pamięci : 3 kwietnia 2008 / [red. Anna Mamulska] ; 
Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa im. J. A. Komeńskiego w Lesznie. – Leszno : Państwowa 
WyŜsza Szkoła Zawodowa im. J. A. Komeńskiego. Wydaw. Uczelniane, 2008. – 59 s. : il. ; 30 cm 
1. Leszno (woj. wielkopolskie) – biografie – 1939-1945 r. 2. Ruch oporu – biografie – Polska – 1939-1945 r. 3. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 

4. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 

Sygn:  H 8328 
 

858. DOBBS   Michael, 1948- 
Szpieg w Jałcie / Michael Dobbs ; przeł. [z ang.] Barbara Gadomska. – Warszawa : AFM Plus, 
2008. – 360 s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Churchill's triumph" 
1. Powieść angielska – 21 w. 

Sygn:  P 8744 
 

859. DOBIESZEWSKI   Adolf, 1933- 
Ruch ludowy w Wielkopolsce : 1945-1949 / Adolf Dobieszewski, Zygmunt Hemmerling. – 
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Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1971. – 281, [2] s. ; 21 cm 
1. Wielkopolska – organizacje – 1944-1956 r. 2. Partie polityczne – Polska – 1944-1956 r. 3. Chłopi – organizacje – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 15688 
 

860. DOBOSZ   Izabela, 1949- 
Ochrona własności intelektualnej / Izabela Dobosz ; Polska Akademia Nauk. Oddział w Krakowie. 
– Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1981. – 52 s. ; 19 cm. – (Nauka dla 
Wszystkich ; nr 349) 
1. Prawo autorskie – Polska 

Sygn:  G 3014 
 

861. DOBOSZ   Stanisław, 1932- 
Przemiany w Małopolsce środkowej w dobie rewolucji ludowodemokratycznej / Stanisław Dobosz. 
– Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1984. – 494 s. : err. ; 24 cm 
1. Małopolska – 1944-1956 r. 2. Partie polityczne – Polska – 1944-1956 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 4. Rzeszów (woj. 

podkarpackie ; okręg) – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8523 
 

862. Dobra  
Dobra Nowina według Mateusza i Marka / przeł. [z gr.] i oprac. Władysław Witwicki. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1958. – 379, [3] s. : err. ; 20 cm 
1. Biblia. – NT. – Ewangelia według św. Mateusza 2. Biblia. – NT. – Ewangelia według św. Marka 

Sygn:  C 16708 
 

863. DOBRACZYŃSKI   Jan, 1910-1994 
Bramy Lipska / Jan Dobraczyński. – Wyd. 2. – Warszawa : „Iskry", 1978 dr. ukończ. 1977. – 286, 
[1] s. ; 19 cm 
1. Poniatowski, Józef (1763-1813) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8489 
 

864. DOBROCZYŃSKI   Michał, 1931- 
Międzynarodowa polityka gospodarcza / Michał Dobroczyński. – Warszawa ; Toruń : Wydaw. 
Adam Marszałek, 2001. – 217 s. ; 21 cm 
1. Międzynarodowe stosunki gospodarcze 

Sygn:  SM CZYTELNIA 412, SM 413 
 

865. DOBROCZYŃSKI   Michał, 1931- 
Międzynarodowa polityka gospodarcza / Michał Dobroczyński. – Warszawa ; Toruń : Wydaw. 
Adam Marszałek, 2000. – 217 s. ; 21 cm 
1. Międzynarodowe stosunki gospodarcze 

Sygn:  SM 414, SM 415 
 

866. DOBROSIELSKI   Kajetan 
Początki władzy ludowej i walka o jej utrwalenie w województwie warszawskim w latach 1944-
1947 / Kajetan Dobrosielski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1980. – 291, [1] s. 
: tab. ; 21 cm 
1. Warszawa (okręg) – 1944-1956 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 15538 
 

867. DOBROWOLSKI   Stanisław Ryszard 
Wiersze dla Sabiny / Stanisław Ryszard Dobrowolski. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 77, [3] s. ; 
21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17964 
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868. DOBRZYCKI   Wiesław, 1936- 

Granica zachodnia w polityce polskiej 1944-1947 / Wiesław Dobrzycki. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 359, [1] s. ; 24 cm 
1. Granice – polityka – Niemcy – 1945-1949 r. 2. Granice – polityka – Polska – 1944-1956 r. 3. Polska – polityka – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 15689 
 

869. Dokąd  
Dokąd sięga nasza pamięć : 60 lat Sanockiego Kopalnictwa Naftowego / [kol. red. Teofil Czajka et 
al. ; zespół aut. Zygmunt Biernacki et al.]. – Krosno : „Ruthenus", cop. 2004. – 263, [1] s. : il. ; 30 
cm 
Streszcz. ang. 
1. Nafta – górnictwo – Polska – 20-21 w. 2. Sanok (woj. podkarpackie) – górnictwo – 20-21 w. 3. Sanocki Zakład Górnictwa Nafty i Gazu 

Sygn:  H 8210 
 

870. DOLD _MIHAJLIK   Ûrij, 1903-1966  
Baron von Goldberg / J. Dold-Mychajłyk ; tł. [z ukr.] Zofia i Stanisław Głowiakowie. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1959. – 629, [3] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „I odin u polì bojìn" 
1. Powieść ukraińska – 20 w. 

Sygn:  C 15261 
 

871. Dolgozók  
Dolgozók lapja : a Kommunisták Magyarorsági Pártja (a Kommunista Internacionále szekciója) 
központi lapja : (1937-1938) / Magyar Munkásmozgalmi Intézet. – Budapest : Szikra, 1955. – 151 
s., [2] s. tabl. : il. ; 28 cm 
1. Komunizm – organizacje – Węgry – 1918-1939 r. 2. Międzynarodówka Komunistyczna 3. Kommunisták Magyarorsági Pártja 

Sygn:  C 15411 
 

872. DOLIWA-_KLEPACKI   Zbigniew Mieczysław, 1938- 
Integracja europejska : (łącznie z uczestnictwem Polski w UE i Konstytucją dla Europy) / Zbigniew 
M. Doliwa-Klepacki. – Białystok : Temida2 - Wydawnictwo Stowarzyszenia Absolwentów 
Wydziału Prawa Uniwersytetu w Białymstoku ; Ostrowiec Świętokrzyski : WyŜsza Szkoła Biznesu 
i Przedsiębiorczości, 2005. – 1280 s. ; 25 cm 
1. Unia Europejska – podręcznik akademicki 2. Integracja europejska – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 325, SM 326, SM 327, SM 328 
 

873. Dolny  
Dolny Śląsk : monografia historyczna / pod red. Wojciecha Wrzesińskiego ; aut. Mateusz Goliński 
[et al.]. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – 915, [1] s., [52] s. tabl. 
kolor. : il. ; 25 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2880) 
Streszcz. ang. 
1. Śląsk, Dolny – historia 

Sygn:  H 8346 
 

874. DOŁĘGA-_MOSTOWICZ   Tadeusz, 1898-1939 
Pamiętnik pani Hanki / Tadeusz Dołęga-Mostowicz. – Wyd. 4. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1971. – 377, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8490 
 

875. DOMANIEWSKI   Tomasz 
Wspomnienia szydercy / Faul [pseud.] ; zebrał, wybrał, komentarzem opatrzył i do druku podał 
Tomasz Domaniewski ; [obwoluta i il. Szymona Kobylińskiego]. – Warszawa : „Sport i Turystyka", 
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1968. – 206, [4] s. : il. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 1944-1989 r. 2. Sport – publicystyka 

Sygn:  C 17863 
 

876. DOMAŃSKA   Anna 
Konstytucyjne podstawy ustroju gospodarczego Polski na tle prawnoporównawczym / Anna 
Domańska. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2001. – 177, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Konstytucyjne podstawy ustroju gospodarczego Polski 
1. Prawo gospodarcze – Polska – stan na 2001 r. 2. Prawo gospodarcze – Unia Europejska – stan na 2001 r. 3. Prawo porównawcze – zagadnienia 4. 

Polska – konstytucja 1997 r. 5. Polska – ustrój – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4814 
 

877. DOMAŃSKA   Antonina, 1853-1917 
Paziowie króla Zygmunta : opowiadania obyczajowe na tle dawnych wieków / Antonina Domańska 
; il. Antoni Gawiński. – Wyd. 7. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 215, [4] s. ; 21 cm 
1. Powieść młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 15016 
 

878. DOMAŃSKI   Henryk, 1952- 
Homogamia małŜeńska a hierarchie społeczne / Henryk Domański, Dariusz Przybysz. – Warszawa : 
Wydawnictwo Instytutu Filozofii i Socjologii PAN, 2007. – 252 s. ; 24 cm. – (Studia z Socjologii 
Ilościowej. Dane, Pomiar, Wskaźniki, Analizy ; 1) 
1. MałŜeństwo – socjologia 2. MałŜeństwo – socjologia – Polska – od 1980 r. 

Sygn:  S 1077, S 1205 
 

879. DOMAŃSKI   Marek, 1921- 
Pierwszy niewinny / Marek Domański. – Warszawa : „Pax", 1972. – 221, [3] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16561 
 

880. DOMINO   Zbigniew, 1929- 
Sztorm / Zbigniew Domino. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1975. – 189, 
[2] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15262 
 

881. DOMINO   Zbigniew, 1929- 
Złota pajęczyna / Zbigniew Domino. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1977. – 316, 
[3] s., [1] k. portr. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15263 
 

882. DONALD   David Herbert, 1920- 
Charles Sumner and the coming of Civil War / by David Donald. – New York : Alfred A. Knopf, 
1960. – XXII, 392, XXIV s., [12] s. tabl., [1] k. tabl. : il., portr. ; 25 cm 
1. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 19 w. 2. Stany Zjednoczone – biografie – 19 w. 3. Ruchy społeczne – Stany Zjednoczone – biografie – 

19 w. 4. Sumner, Charles (1811-1874 – biografia 5. Wojna 1861-1865 r. secesyjna – geneza 

Sygn:  H 8021 
 

883. DONCOV   Dmitro, 1883-1973 
Nacjonalizm / Dmytro Doncow ; wstęp, tł. [z ukr.], komentarze i analiza Wiktor Poliszczuk ; 
przedm. Bogumił Grott. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2008. – 281 s. ; 24 cm 
1. Nacjonalizm – Ukraina 

Sygn:  U 654 
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884. DÖNITZ   Karl, 1891-1980 

10 lat i 20 dni : wspomnienia 1935-1945 / Karl Dönitz ; z posłowiem Jürgena Rohwera ; [przekł. 
Sława Lisiecka, Tomasz Waszak]. – Gdańsk : „Finna", 1999. – 601, [4] s., [16] s. tabl. : il., 2 mapy ; 
22 cm. – (Seria z Kotwiczką) 
Tyt. oryg.: „10 Jahre und 20 Tage" 
1. Dönitz, Karl (1891-1980) 2. Marynarka wojenna – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 3. Okręty podwodne – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 

4. Pamiętniki niemieckie – 1933-1945 r. 5. Wojna morska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15690 
 

885. DONOSO   José, 1924- 
Plugawy ptak nocy / José Donoso ; przeł. [z hisz.] Zofia Chądzyńska ; [posłowiem opatrzył Michał 
Sprusiński]. – Wyd. 2. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 437, [3] s. ; 20 cm. – (Proza 
Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg. : „El obsceno pąjaro de la noche" 1970 
1. Powieść chilijska – 20 w. 

Sygn:  C 15017 
 

886. DOOLEY   Jenny 
Grammarway 1 : wersja polska / Jenny Dooley, Virginia Evans. – Warszawa ; [Newbury : „Egis" : 
Express Publishing], 2004. – 144 s. : il. ; 28 cm 
1. Język angielski – gramatyka – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2695, G 2696, G 2697, G 2698, G 2699, G 2700, G 2701, G 2702, G 2703, 
G 2704 
 

887. Doors 
Doors : architectural details / [editor Markus Sebastian Braun ; transl. from German Alice Bayadin, 
Maria José Garibotto]. – [Berlin] : Braun, cop. 2008. – 160 s. : fot. ; 25 cm 
1. Fotografia – 20-21 w. – album 2. Drzwi – album 3. Stolarka budowlana – album 4. Budownictwo – album 5. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 781 
 

888. DORE   Ronald Philip 
City life in Japan : a study of a Tokyo Ward / by R. P. Dore. – Berkeley [etc.] : University of 
California Press, cop. 1958. – VIII, 472 s., [8] s. tabl. : il., fot. ; 21 cm 
1. Miasta – socjologia – Japonia – 20 w. 

Sygn:  PR 4473 
 

889. DORIAN   Max 
Wamp / Max Dorian [pseud.]. – Warszawa : „KS", 1991. – 292, [1] s. ; 21 cm. – (Niezapomniane 
Lata Trzydzieste) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15264 
 

890. DORNIAK   Andrzej 
Mgła / Andrzej Dorniak ; [oprac. graf. Krzysztof Fafiński]. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1981. – 
59, [1] s. : il. ; 16 x 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17440 
 

891. DOROŠENKO   Dmitro, 1882-1951 
Die Ukraine und Deutschland : neun Jahrhunderte Deutsch-Ukrainischer Beziehungen / Dmytro 
Doroschenko. – München : Ukrainische Freie Universität, 1994. – VII, 299 s. : portr. ; 24 cm. – 
(Monographien / Ukrainische Freie Universität ; Bd. 55) 
1. Niemcy – a Ukraina 2. Ukraina – a Niemcy 
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Sygn:  U 673 
 

892. DOROSZEWSKI   Witold, 1899-1976 
O kulturę słowa : poradnik językowy.T.1 / Witold Doroszeski. – Wyd. 3. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1970. – 890, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 22 cm 
1. Język polski – poradnik 

Sygn:  P 8699 
 

893. DOROZIK   Leon 
System podatkowy Polski / Leon Dorozik, Józef Stanielewicz, Bogusław Walczak ; Uniwersytet 
Szczeciński, Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa w Wałczu. – Szczecin : Polskie Towarzystwo 
Ekonomiczne. Oddział, 2008. – 226 s. ; 24 cm 
1. Podatek – prawo – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik akademicki 2. Podatek – prawo – historia – Polska – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4741 
 

894. Doslidžennâ  
Doslidžennâ z movoznavstva v ukraïns'kìj RSR za sorok rokìv / [redkol. Ì. K. Bìlodìd (vìdpovìd. 
red.) ta ìn.] ; Akademìâ nauk ukraïns'koï RSR. Ìnstitut movoznavstva ìm. O. O. Potebnì. – Kiïv : 
Vidavnictvo Akademìï nauk ukraïns'koï RSR, 1957. – 308, [4] s. : err. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Językoznawstwo – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 674 
 

895. DOSTATNI   Jerzy, 1914-1978 
Lubelszczyzna w 25-leciu PRL / Jerzy Dostatni. – Wyd. 3. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1971. – 
357, [2] s. ; 22 cm 
1. Lublin (woj. lubelskie) – 1944-1989 r. – informator 2. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – 1944-1989 r. – informator 

Sygn:  C 16021 
 

896. Dostęp  
Dostęp do informacji publicznej w Polsce : raport z programu „WdraŜanie ustawy o dostępie do 
informacji publicznej - monitoring i promocja" / red. Maciej ChyŜ. – Warszawa : Transparency 
International Polska, 2008. – 144 s. ; 30 cm 
1. Prawo do informacji publicznej – Polska – stan na 2008 r. 2. Polska – administracja – informacja – stan na 2008 r. 

Sygn:  PR 4697 
 

897. DOSTOEVSKIJ   Fëdor Mihajlovič, 1821-1881 
Biesy : powieść w trzech częściach / Fiodor Dostojewski ; przeł. [z ros.] Tadeusz Zagórski i 
Zbigniew Podgórzec. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 737, [3] s. ; 21 
cm 
Tyt. oryg.: „Besy" 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 

Sygn:  P 8070 
 

898. DOSTOEVSKIJ   Fëdor Mihajlovič, 1821-1881 
Biesy : powieść w trzech częściach / Fiodor Dostojewski ; przeł. [z ros.] Tadeusz Zagórski i 
Zbigniew Podgórzec. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 737, [3] s. ; 21 
cm 
Tyt. oryg.: „Besy" 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 

Sygn:  P 8070, P 8214 
 

899. DOSTOEVSKIJ   Fëdor Mihajlovič, 1821-1881 
Idiota : powieść w czterech częściach / Fiodor Dostojewski ; przeł. [z ros.] Jerzy Jędrzejewicz. – 
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Wyd. 4. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1979. – 693, [3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg. : „Idiot". – W metryce mylnie : Wyd. 3 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 

Sygn:  P 8071 
 

900. DOSTOEVSKIJ   Fëdor Mihajlovič, 1821-1881 
Łagodna : opowiadanie fantastyczne / Fiodor Dostojewski ; przeł. [z ros.] Gabriel Karski. – [Wyd. 
5]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 54, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Krotkaâ „ 
1. Opowiadanie rosyjskie – 19 w. 

Sygn:  P 8072, P 8073, P 8074 
 

901. DOUGLAS   Lloyd C., 1877-1951 
Wielki Rybak / Lloyd C. Douglas ; przeł. [z ang.] Zofia Kierszys. – [Wyd. 11]. – Warszawa : „Pax" 
: „Palabra", 1996. – 569, [7] s. ; 20 cm. – (KsiąŜka Dla KaŜdego) 
Oryg. : „The Big Fisherman" 1948. – Kolejność wyd. wg „Pax" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 14849 
 

902. DOWD   David Lloyd 
Pageant-master of the Republic : Jacques-Louis David and the French Revolution / David Lloyd 
Dowd. – Freeport : Books for Libraries Press, cop. 1948. – XIV, 205, XVI s. tabl. : il. ; 24 cm. – 
(Select Bibliographies Reprint Series) 
1. David, Jacques-Louis (1748-1825) 2. Rewolucja 1789 r. francuska – zagadnienia 3. Propaganda – Francja – 18 w. 4. Malarstwo francuskie – 

historia – 18 w. 

Sygn:  H 8022 
 

903. DOWLASZ   Grzegorz 
Załatwione po męsku / Ignacy Kowal [pseud.] ; [oprac. graficzne Jerzy Flisak]. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1971. – 176, [4] s. : il. ; 20 cm 
Na ksiązce wył. pseud. aut., nazwa : Grzegorz Dowlasz 
1. Rodzina – wydawnictwa popularne 2. Wychowanie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15718 
 

904. DOWNS   Anthony 
Opening up the suburbs : an urban strategy for America / Anthony Downs. – New Heaven ; London 
: Yale University Press, cop. 1973. – IX, 219 s. ; 21 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Suburbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 

4. Dezurbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 5. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4474 
 

905. DOYLE   Arthur Conan, 1859-1930 
Zniknięcie młodego lorda : opowiadania / Arthur Conan Doyle ; [przeł. z ang. Jan Meysztowicz et 
al.]. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1987. – 170, [5] s. ; 21 cm 
Wybór z tomów : Sherlock Holmes niepokonany, Dr Watson opowiada 
1. Opowiadanie angielskie – 19 w. 

Sygn:  G 2503 
 

906. DRAGOMANOV   Mihajlo 18410-1895 
Novì ukraïìns'kì pìsnì pro gromads'kì spravi : (1764-1880) / Mihajlo Dragomanov ; vstupna stattâ, 
tekstologìčne opracovannâ ì komentar Mihajla Čornopiskogo. – 3-tê vid. – L'vìv : „Lìtopis", 2007. – 
278, [2] s. : portr. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Pieśń ludowa ukraińska – historia – 18-19 w. 
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Sygn:  U 641 
 

907. DRAGUNSKIJ   David Abramovič 
Lata w pancerzu / Dawid Dragunski ; [przeł. z ros. Franciszek Czuchrowski]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1978. – 422, [2] s., [1] k. portr. : err. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Wiedzy Wojskowej) 
Tyt. oryg.: „Gody v brone" 1975 
1. Dragunskij, David Abramovič 2. Wojska pancerne – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 4. Wojna 1939-1945 r. – 

ZSRR – pamiętniki 

Sygn:  C 15691 
 

908. Dramat  
Dramat obcy w Polsce 1765-1965 : premiery, druki, egzemplarze : informator : A-K : praca 
zespołowa / pod kier. Jana Michalika ; red. t. Stanisław Hałabuda. – Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2001. – 512, [3] s. ; 29 cm 
1. Dramat – przekłady polskie – 18-20 w. – informator 2. Przekłady polskie – 18-20 w. – informator 3. Teatr polski – repertuar – 18-20 w. – 

informator 

Sygn:  P CZYTELNIA 8365 
 

909. DRAPELLA   Hubert Jerzy 
A gdy mnie trafi kula jaka... / J. Hubert Drapella ; il. Stanisław Rzepa. – Warszawa : „Nasza 
Księgarnia", 1969. – 167, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17141 
 

910. DRAUS   Jan, 1952- 
Uniwersytet Jan Kazimierza we Lwowie 1918-1946 : portret kresowej uczelni / Jan Draus. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2007. – 328 s., [8] s. : il. ; 24 cm 
1. Uniwersytet Jana Kazimierza (Lwów) – 20 w. 2. Lwów (Ukraina) – szkolnictwo wyŜsze – 20 w. 3. Szkolnictwo wyŜsze – Polska – 20 w. 

Sygn:  G 2564 
 

911. DRAWICZ   Andrzej, 1932-1997 
Konstanty Ildefons Gałczyński / Andrzej Drawicz. – Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw 
Szkolnych, 1972. – 299, [1] s. : fot., portr. ; 22 cm. – (Biblioteka „Polonistyki") 
1. Gałczyński, Konstanty Ildefons (1905-1953) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8215 
 

912. DRĄśKIEWICZ   Henryk  
Do Linii Gotów / Henryk DrąŜkiewicz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1967. – 298, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Polskie Siły 

Zbrojne na Zachodzie. – 2 Korpus Polski – pamiętniki 5. DrąŜkiewicz, Henryk 6. Bitwa 1944 r. pod Monte Cassino – pamiętniki 

Sygn:  C 17291 
 

913. DREWNOWSKI   Tadeusz, 1926- 
Breza / Tadeusz Drewnowski. – Warszawa : „Agencja Autorska" : „Dom KsiąŜki", 1969. – 57, [1] 
s. ; 19 cm. – (Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Breza, Tadeusz (1905-1970) – twórczość 

Sygn:  P 4080, P 7944 
 

914. DREWNOWSKI   Tadeusz, 1926- 
Ucieczka z kamiennego świata : (o Tadeuszu Borowskim) / Tadeusz Drewnowski. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1962. – 369, [3] s., [32] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Borowski, Tadeusz (1922-1951) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 
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Sygn:  P 8216 
 

915. DRIEU LA ROCHELLE   Pierre, 1893-1945 
Der Boliwianische Traum : Roman / Pierre Drieu la Rochelle ; [aus dem Französischen von 
Friedrich Griese]. – Köln ; Lövenich : Hohenheim, 1981. – 212 s. ; 21 cm 
Oryg. : „L'homme à cheval" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 9063 
 

916. DROBA   Mateusz 
Podstawy prawa : prawoznawstwo, prawo konstytucyjne, prawo administracyjne / Mateusz Droba. – 
Warszawa : C. H. Beck, 2008. – XI, 243 s. ; 27 cm. – (Plansze Becka ; 1) 
1. Prawo państwowe – podręcznik akademicki 2. Prawo administracyjne – podręcznik akademicki 3. Prawo – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4664 
 

917. Droga  
Droga do Funduszy Strukturalnych Unii Europejskiej : praca zbiorowa / Cezary Gołębiowski [et al.] 
; słowem wstępnym opatrzył Paweł Samecki ; konsultacje Tadeusz Markowski, Andrzej 
Harasimowicz ; Polska Agencja Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : PARR, 2000. – 125 s. ; 21 
cm 
1. PHARE – Polska 2. Programy pomocowe UE 3. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Polska 

Sygn:  PR 4519 
 

918. Drogi  
Drogi integracji społeczeństwa w Polsce XIX-XX w. / pod red. Henryka Zielińskiego. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – 214, [2] s. : tab., err. ; 21 cm. – (Prace XI 
Powszechnego Zjazdu Historyków Polskich, Toruń wrzesień 1974 r. / Polskie Towarzystwo 
Historyczne) 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 19-20 w. 2. Polska – socjologia – 19-20 w. 

Sygn:  H 8524 
 

919. Drogobic'kij  
Drogobic'kij kraêznavčij zbìrnik : vip. 7 / [red. kol. Leonìd Timošenko (golov. red.) et al. ; 
Mìnìsterstvo osvìti ì nauki Ukraïni et al.]. – Drogobič : „Kolo", 2003. – 650, [2] s. : il. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol. Streszcz. ang. przy rozdz. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – historia – szkice 2. Drohobycz (Ukraina ; okręg) – historia – szkice 3. Ruś Czerwona – historia – szkice 4. 

Galicja – historia – szkice 5. Ukraina – historia – szkice 

Sygn:  H 8099 
 

920. DROHOJOWSKI   Jan, 1901-1979 
Abraham Lincoln / Jan Drohojowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1962. – 211, [5] s., [1] k. 
tabl. złoŜ. : il., mapa ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Lincoln, Abraham (1809-1865) – wydawnictwa popularne 2. Stany Zjednoczone – polityka – 19 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8379 
 

921. DRÖSSLER   Rudolf 
Mosty w przeszłość : archeologiczne sensacje ostatnich lat / Rudolf Drössler ; z niem. przeł. Alicja 
Engel-Pomirska i Karol Koczy. – Katowice : „Śląsk", 1988. – 245, [3] s. : il. kolor. ; 24 cm 
Oryg. : „Brücken in die vergangenheit : archäologische Sensationen der letzten Jahren" 1980 
1. Archeologia – wydawnictwa dla młodzieŜy 2. Kultura – historia – wydawnictwa dla młodzieŜy 3. Literatura młodzieŜowa niemiecka – 20 w. 

Sygn:  H 8277 
 

922. DROZDOWSKI   Marian Marek, 1932- 
Rewolucja amerykańska w polskiej myśli historycznej : w historiografii i publicystyce 1776-1976 / 
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Marian Marek Drozdowski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1976. – 243, [1] s. ; 19 cm. – 
(Omega ; 305) 
1. Historiografia – Polska – 18-20 w. 2. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska – historiografia 

Sygn:  H 7559, H 8407 
 

923. Druga  
Druga wojna światowa : krótka historia drugiej wojny światowej wraz z atlasem zawierającym 20 
map, obrazujących waŜniejsze wydarzenia drugiej wojny światowej : materiał zaczerpnięty ze 
źródeł Wywiadu Wojskowego Departamentu Wojny w Waszyngtonie / [tł. z ang.]. – [Wyd. 2 
powojenne]. – Lublin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1990. – 382, [2] s. : mapy ; 20 cm 
Oryg. : „The world at war" 1942. – Tł. pol. zostało dostarczone przez ISIS (United States 
Information Service). – Tekst wg wyd. „Przełom" Wydaw. S. Arcta, Warszawa 1947 
1. Wojna 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8278 
 

924. Drugij  
Drugij Mìžnarodnij Kongres Ukraïnìstìv : L'vìv, 22-26 serpnâ 1993 r. : dopovìdì ì povìdomlennâ : 
ìstorâ.Č.2 / Mìžnarodna asocìacìa ukraïnìstìv, Akademìâ nauk Ukraïnì. – L'vìv : Ìnstitut 
ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïnï, 1994. – 214, [4] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol., ang., ger. 
1. Mìžnarodnij Kongres Ukraïnìstìv (2 ; 1993 L'vìv) 2. Ukraina – 20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 625 
 

925. Drugij  
Drugij Mìžnarodnij Kongres Ukraïnìstìv : L'vìv, 22-26 serpnâ 1993 r. : dopovìdì ì povìdomlennâ : 
ìstorìografâ ukraïnoznavstva, etnologìâ, kul'tura / Mìžnarodna asocìacìa ukraïnìstìv, Akademìâ nauk 
Ukraïnì. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïnï, 1994. – 377, [9] s. ; 20 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Filologia ukraińska – Europa Środkowo-Wschodnia – materiały konferencyjne 2. Folklor – Ukraina – materiały konferencyjne 3. Prasa 

(wydawnictwa) – Ukraina – 20 w. – materiały konferencyjne 4. Mìžnarodnij Kongres Ukraïnìstìv (2 ; 1993 L'vìv) 5. Ukraina – kultura – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  U 532 
 

926. Drugij  
Drugij Mìžnarodnij Kongres Ukraïnìstìv : L'vìv, 22-26 serpnâ 1993 r. : dopovìdì ì povìdomlennâ : 
movoznavstvo / Mìžnarodna asocìacìa ukraïnìstìv, Akademìâ nauk Ukraïnì. – L'vìv : Ìnstitut 
ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïnï, 1993. – 281, [6] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol., ang., fr. 
1. Mìžnarodnij Kongres Ukraïnìstìv (2 ; 1993 L'vìv) 2. Językoznawstwo – materiały konferencyjne 3. Język ukraiński – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 626 
 

927. DRUKIER   Bolesław 
Początki Polski Ludowej : szkice i przyczynki / Bolesław Drukier. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1966. – 249, [3] s. ; 20 cm 
Zawiera artykuły i referaty opublikowane w latach 1962-1964 w: „Z Pola Walki" [etc.] 
1. Polska – polityka – 1944-1956 r. – szkice 

Sygn:  C 16152 
 

928. DRZEśDśON   Jan, 1937-1992 
Karamoro / Jan DrzeŜdŜon. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1983. – 573, [3] s. ; 
21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15018 
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929. DRZONEK   Maciej 

Między integracją a europeizacją : Kościół katolicki w Polsce wobec Unii Europejskiej w latach 
1997-2003 / Maciej Drzonek. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 339, [5] s. ; 24 cm. – 
(Societas ; 2) 
1. Kościół katolicki – a Unia Europejska 2. Kościół katolicki – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4331, PR 4593 
 

930. DUBROWSKI   Jerzy 
Z „Mazowszem" w krajach Azji / Jerzy Dubrowski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, [1961]. – 242, [2] s., [44] s. tabl. : fot. ; 21 cm 
1. Państwowy Zespół Ludowy Pieśni i Tańca „Mazowsze" im. Tadeusza Sygietyńskiego 2. Zespoły pieśni i tańca – Polska – 1944-1989 r. – 

pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. 4. Dubrowski, Jerzy 

Sygn:  C 16412 
 

931. DUCH-_KRZYSTOSZEK   Danuta 
Kto rządzi w rodzinie : socjologiczna analiza relacji w małŜeństwie / Danuta Duch-Krzystoszek. – 
Warszawa : Wydawnictwo Instytutu Filozofii i Socjologii PAN, 2007. – 263 s. ; 24 cm. – (Gender) 
1. MałŜeństwo – socjologia – Polska – od 2001 r. 2. Stosunki interpersonalne – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  S 1079, S 1206 
 

932. DUCZKOWSKA-_MAŁYSZ   Katarzyna  
Rolnictwo - wieś - państwo : wokół interwencji państwa w sferę wsi i rolnictwa / Katarzyna 
Duczkowska-Małysz. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 1998. – 217, [1] s. : 2 mapy, wykr. ; 
24 cm 
1. Interwencjonizm – rolnictwo – Polska – od 1989 r. 2. Rolnictwo – polityka – Polska – od 1989 r. 3. Wieś – gospodarka – polityka – Polska – od 

1989 r. 

Sygn:  PR 4520 
 

933. DUDA   Harry, 1944- 
Po omacku / Harry Duda. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 15, [1] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14932 
 

934. DUDZIAK   Witold, 1934- 
Finisz / Witold Dudziak. – Warszawa : „Iskry", 1971. – 146, [2] s. ; 20 cm. – (Autentyk) 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Dudziak, Witold (1934- ) 3. Biegi – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Sport – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 15692 
 

935. DUFY   Raoul, 1877-1953 
Na wyścigach / [Dufy ; wstęp napisała Hanna Kubaszewska, il. wybrał Claude Roger-Marx. – 
Warszawa : „Arkady", 1975. – [8] k., 15 s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Mała Encyklopedia Sztuki ; 22) 
1. Dufy, Raoul (1877-1953) 2. Malarstwo francuskie – 20 w. – album 

Sygn:  789 
 

936. Duh  
Duh ì revnìst' : vladika Snìgurs'kij ta ìnšì peremišlâni / uporâdnik Volodimir Pilipovič. – Peremišl'- ; 
L'vìv : Peremis'kij vìddìl OUP, 2002. – 496 s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., faks., mapa, portr. ; 23 cm. – 
(Peremis'ka bìblìoteka / Peremis'kij vìddìl Ob'êdnannâ ukraïncìv y Polŝì ; t. 2) 
1. Śnigurski, Jan (1784-1847) 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – biografie – 19 w. 3. Przemyśl (woj. podkarpackie) – kultura – 19 w. 4. Listy 

ukraińskie – 19 w. 5. Duchowieństwo greckokatolickie – Polska – 19 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8100 
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937. DULEMBA   Włodzimierz 
RóŜnica zdań / Włodzimierz Dulemba. – Kraków : Oficyna Literacka, 1990. – 66, [1] s. ; 14 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17441 
 

938. DULEWICZ   Andrzej  
Słownik sztuki francuskiej / Andrzej Dulewicz. – [Wyd. 3]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1986. – 535, [1] s. : fot., mapy., pl., portr., rys. ; 21 cm 
1. Sztuka francuska – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2843 
 

939. DUMANOWSKI   Jarosław, 1967- 
Wiedza o kulturze : dla liceum ogólnokształcącego, liceum profilowanego i technikum : zakres 
podstawowy / Jarosław Dumanowski, Stanisław Roszak. – Toruń : SOP Oświatowiec, cop. 2005. – 
112 s., [1] k. tabl. kolor. złoŜ. : il. ; 24 cm 
1. Wiedza o kulturze – podręcznik dla szkół ponadgimnazjalnych 

Sygn:  SM CZYTELNIA 438, SM 439, SM 440, SM 441 
 

940. DUMAS   Alexandre, ojciec, 1802-1870 
Królowa Margot / Aleksander Dumas ; [tł. z fr.]. – [Wyd. 2]. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1990. – 481, [3] s. ; 24 cm 
Oryg. : „La reine Margot" 
1. Małgorzata de Valois (królowa Nawarry ; 1553-1619) – beletrystyka 2. Powieść francuska – 19 w. 

Sygn:  P 6175, P 8591 
 

941. DUNIEC   Jerzy 
Gwiazda Kain / Jerzy Duniec. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 61, [3] s. ; 
20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17442 
 

942. DUNIKOWSKI   Bolesław 
Szkoła im. Tadeusza Czackiego w Warszawie : 1876-1976 / Bolesław Dunikowski ; przy 
współpracy Kazimierza Zawadzkiego i Eugeniusza Religi. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1977. – 435, [1] s., [39] k. tabl. (w tym kolor.) : il., portr. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Syrenki) 
1. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 19-20 w. 2. Warszawa – szkolnictwo i oświata – 19-20 w. 3. XVII Liceum Ogólnokształcące im. 

Tadeusza Czackiego (Warszawa) 

Sygn:  C 14851 
 

943. DUNIN-_BORKOWSKI   Aleksander, 1811-1896 
Parafiańszczyzna / Aleksander (Leszek) Dunin Borkowski ; wstępem poprzedził i oprac. Kazimierz 
Pecold. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 1972. – LXV, 371, [2] s., 
[1] k. tabl. : portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 209) 
1. Satyra polska – 19 w. 2. Satyra polska – historia – 19 w. 3. Dunin-Borkowski, Aleksander (1811-1896) 

Sygn:  C 17003 
 

944. DUNIN   Lech 
Przewodnik po kościołach Starego i Nowego Miasta Warszawy / [Lech Dunin, Jan Szmidel]. – 
Warszawa : Rada Prymasowska Budowy Kościołów Warszawy, 1973. – 71 s. : il. ; 19 cm 
Nazwy aut. na s. ostatniej 
1. Kościoły i kaplice – Polska – przewodnik 2. Warszawa – Katedra św. Jana – przewodnik 

Sygn:  C 18318 
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945. DUNLOP   Carol, 1946-1982 
Letnia noc / Carol Dunlop ; przeł. [z fr.] Maria Ziębina. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 
1983. – 89, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie francuskie – 20 w. 

Sygn:  P 8491 
 

946. DURACZYŃSKI   Eugeniusz, 1931- 
Generał Iwanow zaprasza : przywódcy podziemnego państwa polskiego przed sądem moskiewskim 
/ Eugeniusz Duraczyński. – Warszawa : „Alfa", 1989. – 213, [19] s. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Procesy polityczne – ZSRR – 1945-1985 r. 2. ZSRR – polityka – Polska – 1945-1985 r. 3. Proces szesnastu (1945) 

Sygn:  H 5109, H 8279 
 

947. DURACZYŃSKI   Eugeniusz, 1931- 
Między Londynem a Warszawą : lipiec 1943 - lipiec 1944 / Eugeniusz Duraczyński. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 423, [1] s. ; 20 cm. – (Historia Najnowsza) 
M. in. dokumenty 
1. Armia Krajowa – źródła 2. Polska – polityka – 1939-1945 r. – źródła 3. Ruch oporu – polityka – Polska 

Sygn:  H 3448, H 8280 
 

948. DÜRRENMATT   Friedrich, 1921-1990 
Kraksa : historia jeszcze moŜliwa / Friedrich Dürrenmatt ; przeł. [z niem.] Andrzej Wirth. – Wyd. 2. 
– Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1963. – 61, [3] s. ; 18 cm 
Tytuł oryg. : „Die Panne : eine noch mögliche Geschichte" 
1. Opowiadanie szwajcarskie – 20 w. 

Sygn:  C 18594 
 

949. DUSIŃSKA   Halina 
Stanisław Konopka : 1896-1982 : zarys monograficzny / Halina Dusińska ; [Główna Biblioteka 
Lekarska. Centrum Naukowej Informacji Medycznej. Centralna Biblioteka Medycyny]. – Warszawa 
: GBL, 1995. – 363, [1] s., [1] k. tabl. kolor. : faks., fot., portr. ; 25 cm. – (Monografie / Główna 
Biblioteka Lekarska) 
1. Bibliografia – biografie – Polska – 20 w. 2. Biblioteki naukowe – Polska – 20 w. 3. Bibliotekarze – biografie – Polska – 20 w. 4. Historycy – 

biografie – Polska – 20 w. 5. Konopka, Stanisław (1896-1982) – biografia 6. Medycyna – bibliotekarstwo – biografie – Polska – 20 w. 7. Medycyna – 

historia – badanie – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8525 
 

950. DUTKIEWICZ   Halina  
Nieśmiertelne jest Ŝycie motyla : wspomnienia ujęte w powieść / Halina Dutkiewicz [nazwa] 
„Danowicz" [pseud]. – Warszawa : „Nowy Świat", 2002. – 223, [1] s. ; 21 cm 
1. Danowicz, Bogdan (1922-1998) – pamiętniki 2. Dutkiewicz, Halina 3. Literatura polska – historia – od 1944 r. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 

od 1944 r. 

Sygn:  C 16415 
 

951. DUśYK   Józef, 1928-2000 
Sława panie Włodzimierzu : opowieść o Włodzimierzu Tetmajerze / Józef DuŜyk. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1972. – 397, [3] s., [48] s. tabl. : il., fot., portr. ; 21 cm 
1. Tetmajer, Włodzimierz Przerwa (1861-1923) – biografia 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 3. Malarstwo polskie – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 7945 
 

952. „Dvanadcâtka" 
„Dvanadcâtka" : najmolodŝa l'vìvs'ka lìteraturna bogema 30-h rokìv XX stolìttâ : antologâ 
urbanìstičnoï prozi / [avtorskij proekt, vstup. slovo, bìblìograf. vìdomostì, nauk. red. ta prim. Vasila 
Gabora. – L'vìv : „Pìramìda", 2006. – 335, [4] s. : il. ; 29 cm. – (Ukraïns'ka Lìteraturna Spadŝina) 
Alfabet cyrylicki 
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1. Grupy literackie – Ukraina – 1918-1939 r. 2. Lwów (Ukraina) – kultura – 1918-1939 r. 3. Proza ukraińska – 1918-1939 r. – antologia 

Sygn:  U 507 
 

953. Dwa  
Dwa nurty literatury mieszczańskiej XVII w. w Polsce / oprac. Kazimierz Budzyk i Hanna 
Budzykowa. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1951. – 267, [1] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Pisarzy 
Polskich i Obcych ; t. 62) 
1. Literatura polska – historia – 17 w. 2. Literatura polska – 17 w. – antologia 3. Mieszczaństwo – kultura – Polska – 17 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8700 
 

954. DWORAK   Barbara 
Dziewczyny na medal / Barbara Dworak. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 
122, [2] s., [48] s. tabl. : il. portr. ; 16 cm 
1. Kobieta – sport – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2858 
 

955. Dwudziestolecie  
Dwudziestolecie międzywojenne.Cz.1 / [aut. tekstów Andrzej Cieński et al. ; red. Anna Skoczek]. – 
Bochnia : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Gdów : „SMS", [2005]. – 383, [1] s. : il. (w tym 
kolor.), faks., fot., portr. ; 25 cm. – (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 8, cz. 1) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 210 
 

956. Dwudziestolecie  
Dwudziestolecie międzywojenne.Cz.2 / [aut. tekstów Tadeusz Bujnicki et al. ; red. Anna Skoczek]. 
– Bochnia : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Gdów : „SMS", [2005]. – 373, [2] s. : il. (w tym 
kolor.), faks., fot., portr. ; 25 cm. – (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 8 cz. 2) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 211 
 

957. DYAKOWSKI   Mikołaj, ca 1663-post 1722 
Dyaryusz wideńskiej okazyji / Jmci Pana Mikołaja na Dyakowcach Dyakowskiego podstolego 
latyczewskiego ; do r. przygot., wstępem i przypisami opatrzyli Józef A[dam] Kosiński, Józef 
Długosz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, [1983]. – 110, [2] s. : il., 1 fot., 
portr. ; 17 cm 
1. Jan III Sobieski (król Polski ; 1629-1696) – pamiętniki 2. Dyakowski, Mikołaj (ca 1663-post 1722) 3. Bitwa 1683 r. pod Wiedniem – pamiętniki 

Sygn:  C 16416 
 

958. DYAKOWSKI   Mikołaj, ca 1663-post 1722 
Dyaryusz wideńskiej okazyji / Jmci Pana Mikołaja na Dyakowcach Dyakowskiego podstolego 
latyczewskiego ; do r. przygot., wstępem i przypisami opatrzyli Józef A[dam] Kosiński, Józef 
Długosz. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, [1983]. – 110, [2] s. : il., 1 fot., portr. ; 17 
cm 
1. Jan III Sobieski (król Polski ; 1629-1696) – pamiętniki 2. Bitwa 1683 r. pod Wiedniem – pamiętniki 3. Dyakowski, Mikołaj (ca 1663-post 1722) 4. 

Pamiętniki polskie – 17 w. 

Sygn:  H 8380 
 

959. DYBCIAK   Krzysztof, 1948- 
Szczepański / Krzysztof Dybciak ; transl. [from Pol.] by Christina Cenkalska. – Warsaw : Authors' 
Agency : „Czytelnik", 1982. – 80 s. : facs., fot., portr. ; 19 cm. – (Profiles of Contemporary Writers) 
Oryg. w rpsie 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Szczepański, Jan Józef (1919-2003) 
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Sygn:  C 15412 
 

960. DYBEL   Paweł, 1951- 
Granice polityczności : od polityki emancypacji do polityki Ŝycia / Paweł Dybel, Szymon Wróbel. – 
Warszawa : Instytut Filozofii i Socjlogii Polskiej Akademii Nauk : Fundacja Aletheia, 2008. – 559 
s. ; 21 cm 
1. Polityka – filozofia 2. Polityka – socjologia 

Sygn:  PR 4784 
 

961. DYBOWSKI   Janusz Teodor, 1909-1977 
Wojenny pan / Janusz Teodor Dybowski ; il. Antoni Uniechowski. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1972. – 448, [4] s. : il. ; 22 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8217 
 

962. DYDEK   Stanisław 
Szkoła obywatelskiej słuŜby : z dziejów Ochotniczej StraŜy PoŜarnej w Brzozowie 1874-1999 / 
Stanisław Dydek. – Brzozów : Muzeum Regionalne im. Adama Fastnachta, 1999. – 143 s., [4] s. 
tabl. kolor. : il ; 25 cm 
1. PoŜarnictwo – organizacje – Polska – 19-20 w. 2. Ochotnicza StraŜ PoŜarna (Brzozów) 3. Brzozów (woj. podkarpackie) – poŜarnictwo – 

organizacje – 19-20 w. 

Sygn:  H 8524 
 

963. DYDEK   Stanisław 
Zespół Szkół Mechanicznych w Sanoku : 1946-1996 / Stanisław Dydek. – Brzozów : „Edytor", 
1997. – 335 s., [8] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. Szkolnictwo zawodowe – Polska – od 1944 r. 2. Mechanika stosowana – szkolnictwo – Polska – od 1944 r. 3. Sanok (woj. podkarpackie) – 

szkolnictwo i oświata – od 1944 r. 4. Zespół Szkół Mechanicznych (Sanok) 

Sygn:  G 3015 
 

964. DYGAT   Stanisław, 1914-1978 
Disneyland / Stanisław Dygat. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1967. – 238, 
[2] s. ; 17 cm. – (Seria Kieszonkowa PIW) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8218 
 

965. DYGAT   Stanisław, 1914-1978 
Dworzec w Monachium / Stanisław Dygat. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1978. – 100, [4] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8492 
 

966. DYGAT   Stanisław, 1914-1978 
Jezioro Bodeńskie / Stanisław Dygat. – Wyd. 5. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 406, [2] s. ; 16 
cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16022 
 

967. DYGAT   Stanisław, 1914-1978 
Jezioro Bodeńskie / Stanisław Dygat. – Wyd. 6. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 311, [1] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8219 
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968. DYGAT   Stanisław, 1914-1978 
PodróŜ / Stanisław Dygat. – [Wyd. 9]. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1979. – 252, 
[4] s. ; 18 cm. – (Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17004 
 

969. DYGAT   Stanisław, 1914-1978 
PoŜegnania / Stanisław Dygat ; [edycję przygotowali Krystyna i Mirosław Milewscy]. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 192, [4] s. ; 20 cm. – (Dzieła / S. Dygat ; [2]) 
Tekst oparty został na wyd. 3, 1960 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14933 
 

970. DYKSIŃSKI   Stanisław 
Chustka Weroniki / Stanisław Dyksiński. – Wyd. 2. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1971. – 306, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15137 
 

971. DYLEWSKI   Adam, 1972- 
Ukraina : przewodnik ilustrowany / [aut. Adam Dylewski ; aktualizacja i rozszerzenie Oleg 
Aleksejczuk et al.]. – Bielsko-Biała : Wydawnictwo Pascal, 2007. – 318, [2] s. : il. kolor. ; 21 cm. – 
(Przewodniki MasterCard) 
Na okł. odmienna nazwa serii: PodróŜuj z MasterCard. 
1. Ukraina – przewodnik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2760 
 

972. DYMOWSKI   Eligiusz, 1965- 
Tęsknota do bezimienności : wiersze 1988-1992 / Eligiusz Dymowski ; [oprac. graf. Małgorzata 
Marszalik-Znojek ; posł. Marian Kisiel]. – Pińczów : [nakł. autora], 1993. – 123, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8802 
 

973. Dynastie  
Dynastie panujące w Polsce / aut. Maria Bogucka [et al.]. – Wyd. 1, dodruk. – Wrocław [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, 2008. – 120, [3] s. : il. ; 25 cm 
1. Rody – Polska 2. Władcy – biografie – Polska 

Sygn:  H 8801 
 

974. Dynów 
Dynów : studia z dziejów miasta : praca zbiorowa / pod red. Bronisława Jaśkiewicza i Andrzeja 
Meissnera. – Dynów : Zarząd Miasta ; [Rzeszów : „Mitel"], 1995. – 375 s. : il., fot. ; 24 cm 
1. Dynów (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8527 
 

975. DYSON   Esther, 1951- 
Wersja 2.0 : przepis na Ŝycie w epoce cyfrowej / Esther Dyson ; przeł. GraŜyna Grygiel. – 
Warszawa : Prószyński i S-ka, 1999. – 296 s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Release 2.0 : a design for living in the digital age" 1997 
1. Internet – publicystyka 2. Publicystyka amerykańska – od 1989 r. 

Sygn:  C 15835 
 

976. Działalność  
Działalność oświatowa w wybranych społecznościach polonijnych / pod red. Albina 
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Koprukowniaka. – Lublin : Wydaw. Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 1994. – 136, [1] s. : 
faks. ; 24 cm 
1. Oświata – Europa Środkowo-Wschodnia – 19-20 w. 2. Polacy za granicą – kultura – Europa Środkowo-Wschodnia – 19-20 w. 3. Szkolnictwo 

polonijne – Europa Środkowo-Wschodnia – 19-20 w. 4. Polacy za granicą – szkolnictwo i oświata – Europa Środkowo-Wschodnia – 19-20 w. 

Sygn:  G 3016 
 

977. Działalność  
Działalność PPR na Ziemi Rzeszowskiej : szkice, opracowania, wspomnienia : zbiór / pod red. 
Bronisława Syzdka. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1976. – 432, [4] s., [8] k. tabl. : il., portr., 
tab. ; 21 cm 
1. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 20 w. 

Sygn:  H 8528, H 9017 
 

978. Działania  
Działania SłuŜby Bezpieczeństwa wobec organizacji „Ruch" / wstęp, wybór i oprac. Piotr 
Byszewski ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2008. – 731, [1] s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej. 
Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 27) 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1956-1989 r. – źródła 2. Ruchy społeczne – Polska – 1956-1989 r. – źródła 3. Polska – 1956-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8773 
 

979. DZIEDUSZYCKI   Jan, 1916- 
Trzy lata wykreślone z Ŝyciorysu / Jan Dzieduszycki. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1989. – 185, [3] 
s. ; 21 cm 
1. Dzieduszycki, Jan (1916- ) 2. Obozy pracy – ZSRR – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  H 8124 
 

980. Dziedzictwo  
Dziedzictwo Odyseusza : podróŜ, obecność, identyfikacja, przestrzeń / red. Maria Cieśla-
Korytkowska, Olga Płaszczewska ; [tł. z jęz. ang. Małgorzata Majewska]. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 459, [2] s., [20] k. tabl. : il. ; 25 
cm. – (Komparatystyka Polska) 
Tekst częśc. tł. z jęz. ang. Materiały z konf. zorganizowanej przez Katedrę Komparatystyki 
Literackiej Wydziału Polonistyki UJ przy współpracy Fundacji „Dynamis" w dniach 23-26 
listopada 2005r. 
1. Literatura – tematyka – materiały konferencyjne 2. Literatura – historia – materiały konferencyjne 3. PodróŜnictwo – w literaturze – materiały 

konferencyjne 4. PodróŜnictwo – socjologia – materiały konferencyjne 5. Przestrzeń – w literaturze – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 8329 
 

981. Dzieje  
Dzieje kultury francuskiej / Jacek Kowalski [et al.]. – Wyd. 1, 2 dodr. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2007. – 664 s., [36] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
1. Francja – kultura – historia – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8875 
 

982. Dzieje  
Dzieje Podkarpacia.T. 5,Początki chrześcijaństwa w Małopolsce / [red. Jan Gancarski] ; 
Podkarpackie Towarzystwo Historyczne. – Krosno ; Rzeszów : PTH : „Mitel", 2001. – 486 s., [4] k. 
tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Tekst częśc. słowac., ukr. 
1. Chrześcijaństwo – historia – Polska – 9-14 w. 2. Małopolska – religia – 9-14 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 5863, H 8529 
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983. Dzieje  
Dzieje Tristana i Izoldy / odtworzył Joseph Bédier ; przeł. [z fr.] i wstępem opatrzył Tadeusz 
śeleński (Boy). – [Wyd. 5]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 117, [3] s. ; 21 cm 
Oryg.: „Le roman de Tristan et Iseut" 
1. Powieść francuska – 19 w. 

Sygn:  P 8190 
 

984. Dzieje  
Dzieje zakładów kształcenia nauczycieli w Krośnie w latach 1895-1995 / pod red. Andrzeja 
Meissnera i Adama Krzanowskiego ; Kuratorium Oświaty w Krośnie [et al.]. – Krosno : „Mitel", 
1997. – 310 s. : fot. ; 24 cm. – (Sto lat zakładów kształcenia nauczycieli w Krośnie : materiały z 
konferencji / zespół red. Marian Duda [et al.] ; t. 1) 
1. Nauczyciele – szkolenie – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 2. Krosno (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 19-20 w. – 

materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8530 
 

985. DZIELSKA   Maria, 1942- 
Hypatia z Aleksandrii / Maria Dzielska. – Wyd. 2. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców 
Prac Naukowych UNIVERSITAS", cop. 2006. – 242 s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Aleksandria (Egipt) – 4-5 w. 2. Cyryl Aleksandryjski (św. ; ca 380-444) 3. Hypatia Alexandrina (ca 370-415) – biografia 4. Hypatia Alexandrina 

(ca 370-415) – w literaturze 5. Literatury europejskie – tematyka – 18-20 w. 6. Nauka – biografie – Egipt – 4-5 w. 7. Chrześcijaństwo – a nauka – 4-5 

w. 8. Neoplatonizm – biografie – Egipt – 4-5 w. 

Sygn:  H 8349 
 

986. Dzieło  
Dzieło literackie jako źródło historyczne : [materiały konferencji naukowej, Warszawa, 14-16 
grudnia 1976 r.] / pod red. Zofii Stefanowskiej i Janusza Sławińskiego ; [z prac Instytutu Badań 
Literackich PAN - Polskiej Akademii Nauk]. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 386, [1] s. ; 20 cm 
1. Historia – źródła – materiały konferencyjne 2. Literatura – historia – materiały konferencyjne 3. Literatura – teoria – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 7787 
 

987. Dziennikarstwo  
Dziennikarstwo i świat mediów : nowa edycja / pod red. Zbigniewa Bauera, Edwarda 
Chudzińskiego ; Studium Dziennikarskie Akademii Pedagogicznej im. Komisji Edukacji Narodowej 
w Krakowie. – Wyd. 4 zm., uzup. i rozsz. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac 
Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 572 s. : il. ; 24 cm 
Pełna nazwa wydaw. w cop 
1. Dziennikarstwo – podręcznik akademicki 2. Środki masowego przekazu – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8972 
 

988. „Dzień  
„Dzień dobry" za dwa złote : wspomnienia studentów / wybór Jerzy Wójcik. – Warszawa : „Iskry", 
1971. – 297, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1956-1989 r. – antologia 2. Studenci – Polska – 1956-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15019 
 

989. DZIERśYKRAY-_ROGALSKI   Tadeusz  
Rytmy i antyrytmy biologiczne w Ŝyciu człowieka / Tadeusz DzierŜykray-Rogalski. – [Wyd. 2]. – 
Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1980. – 206, [2] s. : tab., wykr. ; 19 cm. – (Omega ; nr 297) 
1. Biologia 2. Fizjologia 3. Fizjologia patologiczna 

Sygn:  C 15413 
 

990. DZIESZYŃSKI   Ryszard, 1943- 
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Sadowa 1866 / Ryszard Dzieszyński. – Warszawa : Bellona, cop. 2007. – 283, [5] s., [16] s. tabl. : il. 
(w tym kolor.) ; 20 cm. – (Historyczne Bitwy) 
1. Bitwa 1866 r. pod Sadową 2. Austria – 19 w. 3. Prusy – 19 w. 4. Wojna 1866 r. austriacko-pruska – bitwy 

Sygn:  H 8478 
 

991. DZIEWANOWSKI   Kazimierz, 1930-1998 
Brzemię białego człowieka. [T.1] / Kazimierz Dziewanowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 
382, [5] s., [1] k. tabl. ; 20 cm 
1. Wielka Brytania – gospodarka – 16-18 w. 2. Wielka Brytania – kolonie – 16-18 w. 3. PodróŜnictwo morskie – 16-18 w. 

Sygn:  H 8125 
 

992. DZIEWANOWSKI   Kazimierz, 1930-1998 
Właśnie wróciłem / Kazimierz Dziewanowski. – Warszawa : „Iskry", 1981 [i. e. ] 1980. – 298, [2] s. 
; 18 cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Dziewanowski, Kazimierz (1930-1998) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2812 
 

993. DZIEWIĘCKA-_BOKUN   Ludmiła  
Sprawy socjalne w programach PZPR do 1970 roku / Ludmiła Dziewięcka-Bokun. – Wrocław : 
Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 1987. – 91, [2] s. : err. ; 23 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis. Nauki Polityczne ; no 785 ; 25) 
Streszcz. fr., ros. 
1. Polityka społeczna – Polska – 1944-1989 r. 2. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – polityka 

Sygn:  PR 4623 
 

994. DZIEWULSKA   Małgorzata 
Teatr zdradzonego przymierza / Małgorzata Dziewulska. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1985. – 149, [3] s. ; 18 cm 
1. Teatr polski – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 17445 
 

995. DZIĘGIELEWSKI   Jan, 1948-, BYCZEK   Zdzisław 
Ilustrowane dzieje parlamentaryzmu polskiego : jak odbywano sejmy w Rzeczypospolitej Obojga 
Narodów / [scenariusz Jan Dzięgielewski, oprac. graf. Zdzisław Byczek ; Kancelaria Sejmu]. – 
Warszawa : Wydaw. Sejmowe, 1996. – [12] s. : il. kolor. ; 30 cm 
1. Komiksy 2. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 3. Sejm – 16-17 w. – wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  C 17639 
 

996. Dziki  
Dziki i ludzie / wybór i oprac. red. [oraz wstęp] Stefan Kozicki. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1982. – 186, [2] s. ; 17 cm. – (R [ReportaŜ]) 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 2. Wieś – publicystyka – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  C 16562 
 

997. DZIONEK-_KOZŁOWSKA   Joanna  
System ekonomiczno-społeczny Alfreda Marshalla / Joanna Dzionek-Kozłowska. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 446, [2] s. : il. ; 20 cm. – (Współczesna Ekonomia) 
1. Marshall, Alfred (1842-1924) – twórczość 2. Ekonomia – historia – Wielka Brytania – 19-20 w. 

Sygn:  PR 4749 
 

998. DZITKO   Bohdan 
Tutejsza / Bohdan Dzitko. – Białystok ; Białystok : „Pojezierze", 1981. – 221, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16563 
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999. DZIUBKA   Kazimierz 

Obywatelskość jako virtù podmiotu demokracji / Kazimierz Dziubka. – Wrocław : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Wrocławskiego, 2008. – 344 s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 
3059) 
1. Demokracja 2. Etyka społeczna 3. Prawa i obowiązki obywatelskie 

Sygn:  PR 4774 
 

1000. DZIUDA   Marcin 
Siódmy Kołobrzeski / Marcin Dziuda, Jan Pokrzywa ; Wojskowy Instytut Historyczny. – Warszawa 
: Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 530, [2] s., 1 tabl. : il., mapy, portr., err. ; 20 cm 
1. Piechota – Polska – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  C 17292 
 

1001. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Ìnternacìonalìzm či rusifìkacìâ? / Ìvan Dzûba. – [Mûnhen] : Sučastnìst', 1968. – 262, [1] s. ; 20 cm. 
– (Suspìl'no-polìtičba bìblìoteka. Dokumenti ; č. 2 (21) ; č. 2) 
Alfabet cyrylicki 
1. Polityka narodowościowa – ZSRR – 1945-1985 r. 2. Rusyfikacja – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 675 
 

1002. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Ìnternacìonalìzm či rusifìkacìâ? / Ìvan Dzûba. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka 
akademâ", cop. 2005. – 330, [2] s. : faks. ; 23 cm 
Opis wg s. 13. Alfabet cyrylicki 
1. Polityka narodowościowa – ZSRR – 1945-1985 r. 2. Rusyfikacja – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 589 
 

1003. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Milola Hvil'ovij : „Azâts'kij prenesans" ì „Psìhologìčna Evropa" / Ìvan Dzûba. – Kiïv : Vidavničij 
dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2005. – 47, [1] s. ; 17 cm 
1. Mowy ukraińskie – 21 w. 2. Hvil'ovij, Mikola (1893-1933) 3. Poezja ukraińska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  U 610 
 

1004. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Ševčenkofobìâ v sučasnìj Ukraïni / Ìvan Dzûba. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka 
akademâ", 2006. – 58, [2] s. ; 17 cm 
Lekcìâ pročitana 15 veresnâ 2006 roku u L'vìvs'komu nacìonal'nomu unìversìtetì Ìvana Franka. 
Alfabet cyrylicki 
1. Mowy ukraińskie – 21 w. 2. Ševčenko, Taras (1814-1861) – recepcja – Ukraina – od 1991 r. – publicystyka 3. Ukraina – kultura – od 1991 r. – 

publicystyka 

Sygn:  U 590 
 

1005. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Taras Ševčenko / Ìvan Dzûba. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 718, 
[2] s. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – historia – 19 w. 2. Ševčenko, Taras (1814-1861) – twórczość 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) – biografia 

Sygn:  U 591 
 

1006. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Ukraïna pered Sfìnksom majbutn'ogo / Ìvan Dzûba. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka 
akademâ", 2001. – 34, [2] s. ; 17 cm 
Iz ciklu ŝorìčnih lekcìj ìmenì Arkadìï Olens'koï-Petrišin; lekcìâ pročitana 15 žovtnâ roku v 
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Nacìonal'nomu unìversitetì „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ" 
1. Mowy ukraińskie – 21 w. 2. Ukraina – kultura – od 1991 r. – szkice 3. Dzûba, Ìvan (1931- ) – ideologia 

Sygn:  U 592 
 

1007. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Z krinicì lìt : u troh tomah.T.1., Stattì ; Dopovìdì ; Recenzìï ; Peredmovi ; Deŝo pro dobrih susìdìv ì 
duhovnu rìdnû / Ìvan Dzûba. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", cop. 2006. – 
973, [4] s. : fot. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Szkice literackie ukraińskie – 20 w. 2. Literatura ukraińska – historia – szkice 3. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  U 569 
 

1008. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Z krinicì lìt : u troh tomah.T.2., Ševčenko ì svìt ; Estetika ì kul'turologìâ ; Znajomstvo z desâtoû 
Muzoû ; „Bo to ne prosto mova, zvuki..." ; Ternistì dorogi porozumìnnâ / Ìvan Dzûba. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", cop. 2006. – 973, [4] s. : fot. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Szkice literackie ukraińskie – 20 w. 2. Literatura ukraińska – historia – szkice 3. Literatura – historia – szkice 4. Ševčenko, Taras (1814-1861) – 

szkice 

Sygn:  U 570 
 

1009. DZÛBA   Ìvan, 1931- 
Z krinicì lìt : u troh tomah.T.3., Lìteraturnì portreti ; Dnìprovs'kij merìdan ; Zì spogadìv / Ìvan 
Dzûba. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", cop. 2007. – 877, [4] s. : fot. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Szkice literackie ukraińskie – 20 w. 2. Literatura ukraińska – historia – 19-20 w. – szkice 3. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 4. Dzûba, Ìvan (1931- ) 

Sygn:  U 571 
 

1010. DśAMAN   Ryszard 
Jeszcze w polu tyle śniegu : powieść / Ryszard DŜaman. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1977. – 
180, [4] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17142 
 

1011. DśAMAN   Ryszard 
Powrót / Ryszard DŜaman. – Szczecin : „Glob", 1987. – 180, [2] s. ; 16 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17446 
 

1012. EBERHARDT   Adam 
Gra pozorów : stosunki rosyjsko-białoruskie 1991-2008 / Adam Eberhardt. – Warszawa : Polski 
Instytut Spraw Międzynarodowych, 2008. – 268 s. ; 24 cm 
1. Rosja – polityka – Białoruś – od 1991 r. 2. Białoruś – polityka – Rosja – od 1991 r. 3. Polityka międzynarodowa – od 1989 r. 

Sygn:  SM 476 
 

1013. ECKARDT   Wolf von, 1918- 
The challenge of Megalopolis : a graphic presentation of the urbanized northeastern seaboard of the 
United States : based on the original study by Jean Gottman / by Wolf von Eckard. – [New York] : 
The Macmillan Company, cop. 1964. – 126, [2] s. : il. ; 26 cm 
1. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Metropolie (urban.) – Stany Zjednoczone – 20 w. 4. Gottman, 

Jean (1915-1994). – Megalopolis 

Sygn:  PR 4486 
 

1014. ECO   Umberto, 1932- 
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O bibliotece / Umberto Eco ; z wł. przeł. Adam Szymanowski. – Warszawa : Świat KsiąŜki - 
Bertelsmann Media, 2007. – 47, [1] s. ; 19 cm 
Tyt. oryg.: „De bibliotheca" 1981. Odczyt wygłoszony 10 marca 1981 r. z okazji 
dwudziestopięciolecia Biblioteki Miejskiej w Mediolanie. Publ. klubu Świat KsiąŜki nr 5975. 
1. Bibliotekarstwo – szkice 

Sygn:  G 2986 
 

1015. ECO   Umberto, 1932- 
Sztuka i piękno w średniowieczu / Umberto Eco ; przekł. Magdalena Kimula, Mikołaj Olszewski. – 
Wyd. 3. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2006. – 249, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Arte e bellezza nell'estetica medievale" 1987. 
1. Estetyka – historia – 6-15 w. 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A 833 
 

1016. Ecological  
Ecological houses / [editor Viviana Guastalla ; texts Sarah Rich]. – 2nd edition. – Kempen : 
teNeues, cop. 2008. – 223 s. : fot. ; 20 cm 
Tekst równol. ang., niem., fr., hiszp., wł. 
1. Wnętrza architektoniczne – album 2. Architektura – 20-21 w. – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 797 
 

1017. EDER   Wiesława 
Dzieje Polonii belgijskiej 1919-1980 : (w zarysie) / Wiesława Eder. – Warszawa : „Epoka", 1983. – 
205, [1] s. : 3 mapy ; 21 cm. – (Wydawnictwa Polonijne ; t.2) 
1. Mniejszości narodowe – Belgia – 20 w. 2. Polacy za granicą – Belgia – 20 w. 

Sygn:  H 8531 
 

1018. EDIGEY   Jerzy, 1912-1983 
Walizka z milionami / Jerzy Edigey. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 254, [2] s. ; 20 cm. – (Seria 
z Jamnikiem) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17447 
 

1019. Edukacja  
Edukacja a Ŝycie codzienne.T. 1 / przygot. materiałów do dr. i red. nauk. Andrzej Radziewicz-
Winnicki ; przy współudz. Ewy Bielskiej. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 271, [1] s. : err. ; 25 
cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Pedagogika ; nr 2089) 
1. śycie codzienne – a wychowanie – materiały konferencyjne 2. Osobowość – rozwój – materiały konferencyjne 3. Wychowanie – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  G 2673 
 

1020. Edukacja  
Edukacja a Ŝycie codzienne.T. 2 / przygot. materiałów do dr. i red. nauk. Andrzej Radziewicz-
Winnicki ; przy współudz. Ewy Bielskiej. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 277, [3] s. : il., err. ; 25 
cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Pedagogika ; nr 2089) 
Streszcz. ang., niem. 
1. śycie codzienne – a wychowanie – materiały konferencyjne 2. Opieka społeczna – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 3. Szkolnictwo – 

Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 4. Wychowanie – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2674 
 

1021. Edukacja,  
Edukacja, praca, zdrowie : szkice dedykowane Stanisławowi Kosińskiemu na 70 lecie urodzin i 45-
lecie pracy naukowo-dydaktycznej / pod. red. Magdaleny Florek. – Lublin : Wydaw. WyŜszej 
Szkoły Przedsiębiorczości i Administracji, 2007. – 501 s., [1] k. tabl. : portr. ; 25 cm 
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1. Kosiński, Stanisław (1936- ) – księga pamiątkowa 2. Kosiński, Stanisław (1936- ) – bibliografia 3. Szkolnictwo – Polska – 20-21 w. – szkice 4. 

Nauczyciele – Polska – 20-21 w. – szkice 5. Praca – szkice 6. Socjologia – szkice 7. Higiena – szkice 

Sygn:  G 2684 
 

1022. EDWARDES   Michael, 1932- 
the last years of British India / Michael Edwardes. – Clevland ; New York : The World Pub. Co., 
cop. 1963. – VIII, 248 s. ; 22 cm 
1. Wielka Brytania – kolonie – Indie – 20 w. 2. Indie – 20 w. 

Sygn:  H 8023 
 

1023. Efektywność  
Efektywność polityki podatkowej / red. nauk. Michael P. Devereux ; przeł. Henryk Jelonkiewicz, 
Teresa Opalińska. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2007. – 344, [2] s. : il. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The economics of tax policy" 1996. 
1. Finanse – polityka 2. Podatek – polityka 

Sygn:  PR 4793 
 

1024. EGGERT   Dorota 
Transatlantycka wspólnota bezpieczeństwa / Dorota Eggert ; Instytut Stosunków 
Międzynarodowych Uniwersytetu Warszawskiego, Fundacja Studiów Międzynarodowych. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar" : Fundacja Studiów Międzynarodowych, 2005. – 
147, [1] s. ; 21 cm. – (śurawia Papers ; z. 5) 
1. NATO 2. Unia Europejska – polityka – Stany Zjednoczone 3. Bezpieczeństwo międzynarodowe – od 1945 r. 4. Wspólna Polityka Zagraniczna i 

Bezpieczeństwa UE 5. Stany Zjednoczone – polityka – Unia Europejska 

Sygn:  SM 360, SM 361 
 

1025. EHRLICHMAN   John 
Waszyngton za zamkniętymi drzwiami / John Ehrlichman ; tł. [z ang.]. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1987. – 255, [1] s. ; 21 cm. – (Zachód z Bliska) 
Oryg.: „The company" 1976. – Tł. Barbara Hollender 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  G 2533 
 

1026. Einheit  
Einheit versus Vielheit zum Problem der Identität in der deutschsprachigen Literatur / hrsg. von 
GraŜyna Barbara Szewczyk. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 256 s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2073) 
Streszcz. ang., pol. przy pracach. 
1. Kobieta – w literaturze niemieckiej – szkice 2. Literatura luksemburska – historia – szkice 3. Literatura niemiecka – historia – 19-20 w. – szkice 4. 

Literatura szwajcarska – historia – od 1945 r. – szkice 5. Świadomość – w literaturze – szkice 

Sygn:  P 8415 
 

1027. EISENBACH   Artur 
Emancypacja śydów na ziemiach polskich 1785-1870 na tle europejskim / Artur Eisenbach. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1988. – 679, [1] s., [12] s. tabl. : faks., fot., portr., err. ; 21 
cm 
Summ. 
1. Mniejszości narodowe – socjologia – Europa – 18-19 w. 2. śydzi – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  C 15138 
 

1028. EISENHOWER   Milton Stover, 1899-1985 
The president is calling / Miilton S. Eisenhower. – Garden City : Doubleday & Company, 1974. – 
XXIII, [3], 598 s. ; 24 cm 
1. Pamiętniki amerykańskie – 20 w. 2. Stany Zjednoczone – polityka – 20 w. – pamiętniki 3. Eisenhower, Milton Stower (1899-1985) 4. Przywódcy i 
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głowy państw – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  H 8024 
 

1029. Ekonomia,  
Ekonomia, finanse, pieniądz : glosariusz.[T. 1] / [oprac. wersji pol. Maria Rzewuska, Anna 
Gałkiewicz, Jolanta Falkenberg] ; Urząd Komitetu Integracji Europejskiej. Departament Tłumaczeń. 
– Warszawa : UKIE, cop. 2001. – 274, [2] s. ; 21 cm 
Oprac. na podstawie: „Economie, finance, monnaie" : glossaire en neuf langues, Bruxelles 1985. – 
Na okł. podtyt.: angielski-francuski-niemiecki-polski. – Tekst równol. ang., fr., niem., pol. 
1. Nauki ekonomiczne – terminologia – słownik wielojęzyczny 2. Słownik wielojęzyczny 

Sygn:  PR 4522 
 

1030. Ekonomia,  
Ekonomia, finanse, pieniądz : indeksy.[T. 2] / [oprac. wersji pol. Maria Rzewuska, Anna 
Gałkiewicz, Jolanta Falkenberg] ; Urząd Komitetu Integracji Europejskiej. Departament Tłumaczeń. 
– Warszawa : UKIE, cop. 2001. – 305, [1] s. ; 21 cm 
Oprac. na podstawie: „Economie, finance, monnaie" : glossaire en neuf langues, Bruxelles 1985. – 
Na okł. podtyt.: angielski-francuski-niemiecki-polski. – Tekst równol. ang., fr., niem., pol. 
1. Nauki ekonomiczne – terminologia – słownik wielojęzyczny 2. Słownik wielojęzyczny 

Sygn:  PR 4523 
 

1031. Ekspertyzy  
Ekspertyzy wykonane na zamówienie Ministerstwa Rozwoju Regionalnego na potrzeby 
opracowania Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Polski Wschodniej do roku 2020.T.1 / 
[aut. Michał Boni et al.] ; Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : Ministerstwo 
Rozwoju Regionalnego, 2007. – 616 s. : mapy ; 30 cm 
Tytuł okł. : „Ekspertyzy do Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Polski Wschodniej do 
roku 2020.T.1" 
1. Planowanie regionalne – Polska – od 2004 r. 2. Polityka regionalna – Polska – od 2004 r. 3. Podkarpackie, województwo – strategia rozwoju 4. 

Świętokrzyskie, województwo – strategia rozwoju 5. Warmińsko-mazurskie, województwo – strategia rozwoju 6. Podlaskie, województwo – strategia 

rozwoju 7. Lubelskie, województwo (od 1999) – strategia rozwoju 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4648, PR 4672 
 

1032. Ekspertyzy  
Ekspertyzy wykonane na zamówienie Ministerstwa Rozwoju Regionalnego na potrzeby 
opracowania Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Polski Wschodniej do roku 2020.T.2 / 
[aut. Bogdan Kawałko et al.] ; Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : Ministerstwo 
Rozwoju Regionalnego, 2007. – 462 s. : mapy ; 30 cm 
Tytuł okł. : „Ekspertyzy do Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Polski Wschodniej do 
roku 2020.T.2" 
1. Planowanie regionalne – Polska – od 2004 r. 2. Polityka regionalna – Polska – od 2004 r. 3. Podkarpackie, województwo – strategia rozwoju 4. 

Świętokrzyskie, województwo – strategia rozwoju 5. Warmińsko-mazurskie, województwo – strategia rozwoju 6. Podlaskie, województwo – strategia 

rozwoju 7. Lubelskie, województwo (od 1999) – strategia rozwoju 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4649, PR 4673 
 

1033. ELIADE   Mircea, 1907-1984 
Historia wierzeń i idei religijnych. T. 1, Od epoki kamiennej do misteriów eleuzyńskich / Mircea 
Eliade ; przeł. [z fr.] Stanisław Tokarski. – Warszawa : „Pax", 1988. – XXIII, 419, [1] s. ; 25 cm 
Oryg. : „Histoire des croyances et des idées religieuses. De l'âge de la pierre aux mystères d'Eleusis" 
1976 
1. Religia – historia 

Sygn:  G 2504 
 

1034. ELIAS   Norbert, 1897-1990 
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Przemiany obyczajów w cywilizacji Zachodu / Norbert Elias ; przeł. [z niem.] Tadeusz Zabłudowski 
; [wybór i konsultacja Jacek Banaszkiewicz]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 
534, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Über den Prozess der Zivillsation" 1969 
1. Europa Zachodnia – kultura – socjologia – 12-19 w. 2. Obyczaje – Europa – 12-19 w. 

Sygn:  H 8126 
 

1035. ELIAS   Norbert, 1897-1990 
Społeczeństwo jednostek / Norbert Elias ; przeł. Janusz Stawiński ; red. i przedm. do wyd. polskiego 
Mirosława Marody. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 2008. – XLII, [3], 291, [1] 
s. ; 21 cm. – (Biblioteka Socjologiczna) 
Tytuł oryg. : „Die Gesellschaft der Individuen", tytuł przekł. „The society of individuals", 1991 
1. Interakcje społeczne – podręcznik akademicki 2. Samopoznanie – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1057 
 

1036. ELSZTEIN   Paweł, 1922- 
W kosmosie : ksiąŜka o astronautyce, a takŜe o rakietach, satelitach i statkach kosmicznych oraz o 
tym, jak zrobić ich modele / Paweł Elsztein. – Warszawa : „Horyzonty", 1973. – 160, [20] s. : il. ; 
23 cm 
1. Astronautyka – wydawnictwa popularne 2. Modelarstwo 

Sygn:  C 15542 
 

1037. EMILEWICZ   Jadwiga 
Reformatorzy i politycy : gra o reformę ustrojową roku 1998 widziana oczami jej aktorów / Jadwiga 
Emilewicz, Artur Wołek. – Warszawa ; Katowice : Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej : 
Wydaw. Samorządowe FRDL, 2000. – 239, [1] s. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – od 1989 r. 2. Samorząd terytorialny – Polska – od 1989 r. – publicystyka 3. Polska – administracja – reforma – od 1989 r. – 

publicystyka 

Sygn:  PR 2390, PR 4535 
 

1038. ÈMIN   Geworg, 1919- 
Siedem pieśni o Armenii / Geworg Emin ; z ros. przeł. Irena Lewandowska, Witold Dąbrowski. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 188, [4] s. ; 18 cm 
Tł. z : „Sem' pesen ob Armenii" [1967]. – Oryg. armeński 
1. Armenia 

Sygn:  C 15139 
 

1039. ÈMIN   Geworg, 1919- 
Wiersze / Geworg Emin ; wybrał Andrzej Mandalian. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1966. – 47, [1] s. ; 19 cm 
1. Poezja armeńska – 20 w. 

Sygn:  C 17621 
 

1040. EMMERSON   Paul 
Email English : includes phrasal bank of useful expressions / Paul Emmerson. – Oxford : Macmillan 
Education, 2008. – 96 s. : il. ; 28 cm 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2693 
 

1041. Empirical  
Empirical sociology in Poland / [Polish papers collected and prepared for publications by Jan 
Szczepański] ; Institute of Philosophy and Sociology Polish Academy of Sciences. – Warszawa : 
PWN - Polish Scientific Publishers, 1966. – 150 s. ; 24 cm 
1. Socjologia – Polska – 1944-1989 r. 
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Sygn:  S 1014 
 

1042.  
 ; Enciklopedìâ postmodernìzmu / za red. Čarlza E. Vìnkvìsta ta Vìktora E. Tejlora ; per. z ang. 
Vìktor Šovkun ; nauk. red. per. Oleksìj Ševčenko. – Kiïv : „Osnovi", 2003. – 503, [1] s. ; 25 cm 
Oryg. : „Encyclopedia of postmodernism". Alfabet cyrylicki 
1. Postmodernizm – encyklopedia 2. Kultura – od 1945 r. – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 257 
 

1043. Enciklopedìâ  
Enciklopedìâ ukraïnoznavstva : zagal'na častina. T. 1 / Ìnstitut Ukraïns'koï arheografìï AN Ukraïni, 
Naukove Tovaristvo ìm. Ševcčenka u Sarselì, Fundacìâ Enciklopedìï Ukraïni v Toronto. – Kiïv : 
[s.n.], 1994. – XIV, [2], 400 s. : il. ; 25 cm 
Reprintne vìdtvorennâ vidannâ 1949 roku. – Alfabet cyrylicki 
1. Encyklopedia ukraińska 2. Ukraina – encyklopedia 

Sygn:  U CZYTELNIA 415 
 

1044. Enciklopedìâ  
Enciklopedìâ ukraïnoznavstva : zagal'na častina. T. 2 / Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut 
Ukraïns'koï arheografìï. – Kiïv : [s.n.], 1995. – S. [4], 369-800, [1] k. tabl. złoŜ. luzem : il., mapa ; 
25 cm 
Reprintne vìdtvorennâ vidannâ 1949 roku. – Alfabet cyrylicki 
1. Encyklopedia ukraińska 2. Ukraina – encyklopedia 

Sygn:  U CZYTELNIA 416 
 

1045. Enciklopedìâ  
Enciklopedìâ ukraïnoznavstva : zagal'na častina. T. 3 / Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut 
Ukraïns'koï arheografìï. – Kiïv : [s.n.], 1995. – S. [4], 801-1230 : il. ; 25 cm 
Reprintne vìdtvorennâ vidannâ 1949 roku. – Alfabet cyrylicki 
1. Encyklopedia ukraińska 2. Ukraina – encyklopedia 

Sygn:  U CZYTELNIA 417 
 

1046. Encyclopedia  
Encyclopedia of psychology. Vol. 1, [A-E] / Raymond J. Corsini, editor ; consulting editors Anne 
Anastasi [et al.] ; associate editors Mary Allen [et al.] ; foreign editors Ruben Ardila [et al.]. – 2nd 
ed. – New York [etc.] : John Willey & Sons, cop. 1994. – XXV, 548 s. ; 30 cm 
1. Psychologia – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2448 
 

1047. Encyclopedia  
Encyclopedia of psychology. Vol. 2,[F-O] / Raymond J. Corsini, editor ; consulting editors Anne 
Anastasi [et al.] ; associate editors Mary Allen [et al.] ; foreign editors Ruben Ardila [et al.]. – 2nd 
ed. – New York [etc.] : John Willey & Sons, cop. 1994. – [6], 533 s. ; 30 cm 
1. Psychologia – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2449 
 

1048. Encyclopedia  
Encyclopedia of psychology. Vol. 3,[P-Z] / Raymond J. Corsini, editor ; consulting editors Anne 
Anastasi [et al.] ; associate editors Mary Allen [et al.] ; foreign editors Ruben Ardila [et al.]. – 2nd 
ed. – New York [etc.] : John Willey & Sons, cop. 1994. – [6], 596 s. ; 30 cm 
1. Psychologia – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2450 
 

1049. Encyclopedia  
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Encyclopedia of psychology. Vol. 4,[Biographies, bibliography, index] / Raymond J. Corsini, editor 
; consulting editors Anne Anastasi [et al.] ; associate editors Mary Allen [et al.] ; foreign editors 
Ruben Ardila [et al.]. – 2nd ed. – New York [etc.] : John Willey & Sons, cop. 1994. – [6], 668 s. ; 
30 cm 
1. Psychologia – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2451 
 

1050. Encyclopedia  
Encyclopedia of Ukraine. Vol.1, A-F / edited by Volodymir Kubijovyč ; Canadian Institute of 
Ukrainian Studies, the Shevchenko Scientific Society (Sarcelles, France) and the Canadian 
Foundation for Ukrainian Studies. – Toronto [etc.] : University of Toronto Press, cop. 1984. – XV, 
952 s., [8] k. tabl., [2] k. tabl. złoŜ. : il., fot., mapy ; 29 cm 
1. Encyklopedia ukraińska 2. Ukraina – encyklopedia 

Sygn:  U CZYTELNIA 457 
 

1051. Encyclopedia  
Encyclopedia of Ukraine. Vol.1, A-F / edited by Volodymir Kubijovyč ; Canadian Institute of 
Ukrainian Studies, the Shevchenko Scientific Society (Sarcelles, France) and the Canadian 
Foundation for Ukrainian Studies. – Toronto [etc.] : University of Toronto Press, cop. 1984. – 737 
s., [3] k. tabl., [4] k. tabl. złoŜ. : il., fot., mapy ; 29 cm 
1. Encyklopedia ukraińska 2. Ukraina – encyklopedia 

Sygn:  U CZYTELNIA 458 
 

1052. Encyklopedia  
Encyklopedia II wojny światowej / [kol. red. Kazimierz Sobczak et al. ; red. nauk. Witold Biegański 
et al.]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1975. – 793, [8] s., [22] k. tabl., il., 
mapy, tab., portr. ; 25 cm 
1. Wojna 1939-1945 r. – encyklopedia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8186 
 

1053. Encyklopedia  
Encyklopedia literatury polskiej / pod red. ElŜbiety Zarych ; aut. haseł Elwira Buszewicz [et al.]. – 
Kraków : Wydawnictwo Zielona Sowa, cop. 2005. – 816 s. ; 25 cm 
1. Literatura polska – historia – encyklopedia 2. Literatura polska – historia – materiały pomocnicze dla szkół ponadgimnazjalnych 3. Literatura 

polska – historia – materiały pomocnicze dla szkół wyŜszych 4. Literatura – teoria – encyklopedia 5. Literatura – teoria – materiały pomocnicze dla 

szkół ponadgimnazjalnych 6. Literatura – teoria – materiały pomocnicze dla szkół wyŜszych 

Sygn:  KP CZYTELNIA 227 
 

1054. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.1],Ab / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[kol. red. Zofia Lissa (przewodn.) et al. ; aut. Antoń Irena et al.]. – [Wyd. 3]. – Kraków : Polskie 
Wydaw. Muzyczne, 1998. – XV, 475, [4] s., [8] k. tabl. kolor. : faks., fot., nuty, portr., rys. ; 27 cm 
Nazwy aut. na s. VII 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 276 
 

1055. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.10],Sm-Ś / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[aut. Bagnowski Paweł et al.]. – Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, cop. 2007. – XV, 309, 
[1] s., [7] k. tabl. (gł. kolor.) : il. ; 27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 285 
 

1056. Encyklopedia  
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Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.2],Cd / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej. – 
Wyd. 2. – Kraków : Polskie Wydaw. Muzyczne, 2001. – XV, 511, [3] s., [8] k. tabl. kolor. : il., nuty 
; 27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 277 
 

1057. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.3],Efg / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[kol. red. E. Dziębowska (przewodn.) et al. ; aut. Barfuss Franciszek et al.. – [Wyd. 2]. – Kraków : 
Polskie Wydaw. Muzyczne, 1988. – XV, 532, [3] s., [8] k. tabl. kolor. : faks., fot., nuty, portr., rys. ; 
27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 278 
 

1058. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.4],Hij / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[kol. red. E. Dziębowska (przewodn.) et al. ; aut. AmbroŜewicz Danuta et al.]. – Kraków : Polskie 
Wydaw. Muzyczne, 1993. – XV, 517, [3] s., [8] k. tabl. kolor. : il., faks., fot., nuty, portr. ; 27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 279 
 

1059. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.5],Klł / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[kol. red. ElŜbieta Dziębowska (przewodn.) et al. ; kom. red. Witold Lutosławski (przewodn.) et al.]. 
– Kraków : Polskie Wydaw. Muzyczne, 1997. – XV, 474, [2] s., [8] k. tabl. : il., faks., fot., nuty, 
portr., rys. ; 27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 280 
 

1060. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.7],N-pa / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[kol. red. Andrzej Chodkowski et al. ; aut. AmbroŜewicz Danuta et al.]. – Kraków : Polskie Wydaw. 
Muzyczne, 2002. – XV, 372, [2] s., [5] k. tabl. kolor. : il., nuty ; 27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 282 
 

1061. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.8],Pe-r / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[kol. red. Andrzej Chodkowski et al. ; aut. AmbroŜewicz Danuta et al.]. – Kraków : Polskie Wydaw. 
Muzyczne, 2004. – XV, [1], 538, [2] s., [8] k. tabl. kolor. : il., faks., fot., nuty, portr. ; 27 cm 
Nazwy aut. na s. VII 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 283 
 

1062. Encyklopedia  
Encyklopedia muzyczna PWM : część biograficzna.[T.9],S-Sł / pod red. ElŜbiety Dziębowskiej ; 
[aut. Bagnowski Paweł et al.]. – Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 2007. – XV, 305, [2] 
s., [1] s. tabl. kolor. : il. ; 27 cm 
1. Muzyka – biografie 2. Muzyka – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 284 
 

1063. Encyklopedia  
Encyklopedia świat w przekroju : [kraje świata, polityka i gospodarka świata, organizacje i 
konferencje międzynarodowe, nauka, oświata, technika, kultura, sport] ; 1976 / [komitet redakcyjny 
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Janusz W. Gołębiowski et al. ; aut. Małgorzata Abkowicz et al.]. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1959-. – 1976. – 25 cm. – X, [2] s., 662, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., mapy 
1. Świat – encyklopedia 2. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. – encyklopedia 3. Gospodarka międzynarodowa – encyklopedia 4. Organizacje 

międzynarodowe – 1945-1989 r. – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2782 
 

1064. Encyklopedia  
Encyklopedia świat w przekroju : [kraje świata, polityka i gospodarka świata, organizacje i 
konferencje międzynarodowe, nauka, oświata, technika, kultura, sport] ; 1977 / [komitet redakcyjny 
Janusz W. Gołębiowski et al. ; aut. Szymon Balbin et al.]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1959-. – 1977. – 25 cm. – XI, [1] s., 632 s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., mapy 
1. Świat – encyklopedia 2. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. – encyklopedia 3. Gospodarka międzynarodowa – encyklopedia 4. Organizacje 

międzynarodowe – 1945-1989 r. – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2783 
 

1065. Encyklopedia  
Encyklopedia świat w przekroju : [kraje świata, polityka i gospodarka świata, organizacje i 
konferencje międzynarodowe, nauka, oświata, technika, kultura, sport] ; 1978 / [komitet redakcyjny 
Janusz W. Gołębiowski et al. ; aut. Szymon Balbin et al.]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1959-. – 1978. – 25 cm. – XI, [1] s., 660 s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., mapy 
1. Świat – encyklopedia 2. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. – encyklopedia 3. Gospodarka międzynarodowa – encyklopedia 4. Organizacje 

międzynarodowe – 1945-1989 r. – encyklopedia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2784 
 

1066. Encyklopedia  
Encyklopedia wojskowa : dowódcy i ich armie, historia wojen i bitew, technika wojskowa : A-M / 
[red. prowadzący Andrzej Krupa ; przygot. haseł. Tomasz Bohun, Andrzej Krupa, Ryszard 
Radziejewski]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN : Wydawnictwo Bellona, 2007. – X, 
650, [2] s. : il. (gł. kolor.) ; 30 cm 
Tyt. grzb.: Encyklopedia wojskowa : A-M. 
1. Wojna – encyklopedia 2. Wojsko – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 270 
 

1067. Encyklopedia  
Encyklopedia wojskowa : dowódcy i ich armie, historia wojen i bitew, technika wojskowa : N-ś / 
[red. prowadzący Andrzej Krupa ; przygot. haseł. Tomasz Bohun, Andrzej Krupa, Ryszard 
Radziejewski]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN : Wydawnictwo Bellona, 2007. – [4], 
607, [1] s. : il. (gł. kolor.) ; 30 cm 
Tyt. grzb.: Encyklopedia wojskowa : N-ś. 
1. Wojna – encyklopedia 2. Wojsko – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 271 
 

1068. END!3O   Shūsaku, 1923- 
Milczenie / Shusaku Endo ; przeł. [z jap.] Izabela Denysenko. – Warszawa : „Pax", 1971. – 236, [4] 
s. ; 17 cm 
Oryg. : „Chimmoku" 
1. Powieść japońska – 20 w. 

Sygn:  P 8075 
 

1069. ERDMAN   Jan, 1906-1986 
Droga do Ostrej Bramy / Jan Erdman. – [Wyd. 1 polskie]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1990. – 446 s., [2] s. map, [16] s. tabl. : 2 faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Wilno (Litwa ; okręg) – 1939-1945 r. 2. Armia Krajowa. – Okręg Wilno 3. Kalenkiewicz, Maciej (1906-1944) – biografia 4. Wojna 1939-1945 r. – 

Polska 5. Wojsko – Polska – 20 w. 
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Sygn:  H 8408 
 

1070. EROFEEV   Venedikt 
Noc Walpurgi czyli Kroki Komandora : tragedia w pięciu aktach / Wieniedikt Jerofiejew ; przeł. [z 
ros.] Irena Lewandowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1991. – 96, [3] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Valpurgieva noč`, ili Šagi Komandora" 
1. Dramat rosyjski – 20 w. 

Sygn:  C 17164 
 

1071. EROFEEV   Venedikt Vasil'evič, 1938-1990 
Dzieła prawie wszystkie / Wieniedikt Jerofiejew ; wybrał i oprac. Andrzej Drawicz ; przekł. 
Andrzej Drawicz. – Wyd. 3. – Kraków : Wydaw. Literackie, 2008. – 435, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Moskva - Petuški" etc. 
1. Erofeev, Venedikt (1938-1990) – korespondencja 2. Guŝina, Tamara Vasil'evna – korespondencja 3. Listy rosyjskie – 1945-1991 r. 4. Literatura 

rosyjska – 20 w. 5. Literatura rosyjska – historia – 1945-1991 r. – źródła 

Sygn:  P 8832 
 

1072. ESENIN   Sergej Aleksandrovič, 1895-1925 
Jar / Siergiej Jesienin ; przekł. z ros., [posłowie] Konrad Frejdlich. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1987. 
– 145, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Âr" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8501 
 

1073. ESENIN   Sergej Aleksandrovič, 1895-1925 
Poezje / Sergiusz Jesienin ; poezje wybrał i przeł. [z ros.] Tadeusz Nowak ; posłowiem opatrzył 
Stanisław Balbus. – [Wyd. 3]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1987. – 139, [1] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Stichotvorenija izbrannoe" 1958.- Tekst równol. pol. i ros. 
1. Poezja rosyjska – 20 w. 

Sygn:  U 398 
 

1074. ESFANDIARY   Fereidoun 
śebrak / F.M. Esfandiary ; tł. [z ang.] Ryszarda Grzybowska ; [oprac. graf. Marian Stachurski]. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1967. – 130, [2] s. : il. ; 18 cm 
Tytuł oryg. : „The beggar" 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8592 
 

1075. Eskimosi 
Eskimosi / [autorka tekstów i konsultacja merytoryczna Teresa Walendziak. – Warszawa : New 
Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2008]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 23) 
1. Mitologia Eskimosów 

Sygn:  G CZYTELNIA 2595 
 

1076. Essays  
Essays on Bertrand Russell / edited by E. D. Klemke. – Urbana [etc.] : University of Illinois Press, 
1971. – XI, 458 s. ; 21 cm 
1. Russell, Bertrand (1872-1970) 2. Filozofia – historia – Wielka Brytania – 19-20 w. 

Sygn:  G 2452 
 

1077. Estetyka  
Estetyka chińska : antologia / red. Adina Zemanek. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców 
Prac Naukowych Universitas, 2007. – XXIII, [1], 386, [6] s. : il. ; 27 cm. – (Estetyki Świata) 
Tł. z ang., fr., chiń. Pełna nazwa wydawcy w cop. 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 140 - 

1. Estetyka – historia – Chiny – podręcznik akademicki 2. Sztuka chińska – tematyka – podręcznik akademicki 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 813 
 

1078. Estetyka  
Estetyka japońska : antologia.T.2,Słowa i obrazy / red. Krystyna Wilkoszewska. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2005. – 215 s. : il. (gł. 
kolor.) ; 27 cm. – (Estetyki Świata) 
Tekst tł. z ang., jap. 
1. Estetyka 2. Estetyka – historia – Japonia 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 815 
 

1079. Estetyka  
Estetyka japońska : antologia.T.3,Estetyka Ŝycia i piękno umierania / red. Krystyna Wilkoszewska. 
– Wyd. 4. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 
2008. – 273 s. : il. (gł. kolor.) ; 27 cm. – (Estetyki Świata) 
Tekst tł. z ang., jap. Pełna nazwa wydawcy w cop. 
1. Estetyka 2. Estetyka – historia – Japonia 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 814 
 

1080. „Ethnische  
„Ethnische Säuberung" - Völkenmord für „Großserbien" : eine Dokumentation der Gesellschaft für 
bedrohte Völker / hrsg. von Tilman Zülich. – Hamburg ; Zürich : Luchterhand, 1993. – 170, [5] s. : 
mapy ; 18 cm. – (Luchterhand Flugschrift ; 5) 
1. Wojna 1991-1995 r. jugosłowiańska – szkice 2. Polityka narodowościowa – Jugosławia – od 1991 r. 3. Ludobójstwo – Jugosławia – od 1991 r. 

Sygn:  H 8921, H 8922 
 

1081. Etnogenzez  
Etnogenzez ta rannâ ìstorìâ Slov'ân : naukovì koncepcìï na zlamì tisâčolìt' : materìali Mìžnarodnoï 
naukovoï arheologìčnoï konferencìï : 30-31 bereznâ 2001 roku / [red. kol. Baran V.D. ta ìn.] ; 
Mìnìsterstvo osvìti ì nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. – L'vìv : 
Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka, 2001. – 293, [1] s. : il., err. ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słowianie – archeologia – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 627 
 

1082. Europa  
Europa - Ameryka od X do XX wieku : w pięćsetną rocznicę pierwszej wyprawy Krzysztofa 
Kolumba / pod red. Krzysztofa Baczkowskiego. – Kraków : nakł. Uniwersytetu Jagiellońskiego, 
cop. 1993. – 114 s., [8] k. tabl. : il. ; 24 cm. – (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego. 
Prace Historyczne ; 1812 ; z. 108) 
Streszcz niem. 
1. Odkrycia geograficzne – szkice 2. PodróŜnictwo – szkice 

Sygn:  H 8923 
 

1083. Europa  
Europa - ziemia obiecana? : doświadczenia krajów europejskich w integracji imigrantów / pod red. 
Patrycji Matusz-Protasiewicz i ElŜbiety Stadtmüller. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2007. – 202 s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2973) 
Streszcz. ang. 
1. Integracja społeczna – kraje Unii Europejskiej 2. Mniejszości narodowe – socjologia – kraje Unii Europejskiej 

Sygn:  PR 4772 
 

1084. _    EUROPEAN CONFERENCE ON ARCHIVES_, (7 ;. 2006 ; (Warszawa).) 
Archivist : profession of the future in Europe : VII European Conference on Archives, Warsaw, 
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May 18-20, 2006 : zawód przyszłości w Europie : VII Europejska Konferencja Archiwów, 
Warszawa, 18-20 maja 2006 / ed. by Władysław Stępniak ; The Head Office of State Archives, 
Associacion of Polish Archives, European Branch and the Section of Archival Professional 
Associations of the International Council of Archives. – Warszawa : Naczelna Dyrekcja Archiwów 
Państwowych - Wydział Wydawnictw, 2006. – 358 s. : il. ; 24 cm 
Tekst częśc. fr., niem., pol., ros. Streszcz. ang., fr., niem., pol., ros. przy ref. Wstęp i spis treści 
równol. ang., fr., niem., pol., ros. Na s. tyt. takŜe tyt. w jęz. fr., niem., ros. 
1. Archiwistyka – materiały konferencyjne 2. Archiwiści – Europa – od 2001 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8187 
 

1085. EUROPEJSKI RUCH MŁODZIEśY PRZECIWKO RASIZMOWI, KSENOFOBII, 
PRZEJAWOM ANTYSEMITYZMU I NIETOLERANCJI  
KaŜdy inny, wszyscy równi... / Europejski Ruch MłodzieŜy przeciwko Rasizmowi, Ksenofobii, 
Przejawom Antysemityzmu i Nietolerancji ; [tł. Anita Regucka-Kwaśnik]. – Warszawa : 
„Horyzonty", 2003. – 212 s. ; 21 cm 
Oryg. : „All different, all equal - education pack". Tytuł okł. : Pakiet edukacyjny : pomysły, źródła, 
metody i zajęcia w nieformalnej edukacji międzykulturowej młodzieŜy i dorosłych 
1. Edukacja międzykulturowa 

Sygn:  G 2540 
 

1086. EUSTACHIEWICZ   Lesław, 1913- 
Antologia literatury powszechnej.T. 1 / Lesław Eustachiewicz. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : 
Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1973. – 671, [1] s. : il. ; 25 cm 
1. Literatura – do 19 w. – antologia 

Sygn:  C 16842 
 

1087. EUSTACHIEWICZ   Lesław, 1913- 
Antologia literatury powszechnej.T. 1 / Lesław Eustachiewicz. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : 
Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1973. – 671, [1] s. : il. ; 25 cm 
1. Literatura – do 19 w. – antologia 

Sygn:  P 5599, P 8076 
 

1088. EUSTACHIEWICZ   Lesław, 1913- 
Antologia literatury powszechnej.T. 2 / Lesław Eustachiewicz. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : 
Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1973. – 645, [3] s. : il., portr. ; 25 cm 
1. Literatura – 19-20 w. – antologia 

Sygn:  C 16843 
 

1089. EUSTACHIEWICZ   Lesław, 1913- 
Antologia literatury powszechnej.T. 2 / Lesław Eustachiewicz. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : 
Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1973. – 645, [3] s. : il., portr. ; 25 cm 
1. Literatura – 19-20 w. – antologia 

Sygn:  P 5600, P 8077 
 

1090. EUSTACHIEWICZ   Lesław, 1913- 
Dramaturgia polska w latach 1945-77 / L. Eustachiewicz. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1979. – 212 s. ; 21 cm 
1. Dramat polski – historia – 20 w. 

Sygn:  P 1112, P 8078 
 

1091. EVANDER   Per Gunnar, 1933- 
Ostatni dzień w Ŝyciu Vallego Hedmana / Per Gunnar Evander ; przeł. Zygmunt Łanowski. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 109, [3] s. ; 20 cm 
Tyt oryg.: „Sista dagen i Valle Hedmans liv" 1971 
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1. Powieść szwedzka – 20 w. 

Sygn:  C 15268 
 

1092. EVANS   J. A. S., 1931- 
Justynian i imperium bizantyńskie / James Allan Evans ; przeł. Barbara Godzińska. – Warszawa : 
Bellona, cop. 2008. – 189 s., [8] s. tabl. : il. ; 24 cm. – (Biografie) 
1. Justynian I (cesarz wschodnio-rzymski ; 483-565) – biografia 2. Bizancjum – 6 w. 

Sygn:  H 8468 
 

1093. EVENSMO   Sigurd, 1912- 
Uchodźcy / Sigurd Evensmo ; tł. [z nor.] Zofia Gadzinianka. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1972. 
– 238, [2] s. ; 21 cm. – (Seria Dzieł Pisarzy Skandynawskich) 
Tytuł oryg. : „Englandsfarere" 
1. Powieść norweska – 20 w. 

Sygn:  P 8493 
 

1094. EVERT-_KAPPESOWA   Halina, 1904-1985 
Historie Konstantynopolitańskie / Halina Evert-Kappesowa ; [il. Sławomir Zientalski]. – [Wyd. 2]. 
– Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1988. – 198, [2] s. : il. kolor. ; 22 cm 
1. Bizancjum – szkice 

Sygn:  H 8281 
 

1095. Evolution  
Evolution of interest representation and development of the labour market in post-socialist countries 
/ [ed. by] Jerzy Hausner, Ove K. Pedersen, Karsten Ronit. – Cracow : Cracow Academy of 
Economics ; Warsaw : Friedrich-Ebert-Stiftung, 1995. – 414 s. ; 24 cm 
1. Siła robocza – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Europa 

Środkowo-Wschodnia – materiały konferencyjne 3. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Polska – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 993 
 

1096. Ewangelia  
Ewangelia miłosierdzia : praca zbiorowa / pod red. Wincentego Granata ; [aut. Wanda 
Achremowiczowa et al.]. – Poznań ; Warszawa : „Pallottinum", 1970. – 420 s. ; 22 cm 
1. Biblia. – NT. – rozmyślania religijne 2. Miłosierdzie BoŜe – rozmyślania religijne 

Sygn:  C 16710 
 

1097. Ewangelia  
Ewangelia według świętego Łukasza. – Paris : Éditions du Dialogue, 1981. – 111 s. ; 13 cm 
Przedr. z : Pismo Święte Nowego Testamentu, Warszawa : Pallotinum, 1979 
1. Biblia. – NT. – Ewangelia według św. Łukasza 

Sygn:  C 16711, C 17293 
 

1098. FABER   Adele 
Wyzwoleni rodzice, wyzwolone dzieci : twoja droga do szczęśliwszej rodziny / Adele Faber i Elaine 
Mazlish ; przeł. [z ang.] Beata Rumatowska. – [Wyd. 2]. – Poznań : „Media Rodzina of Poznań", 
1997. – 218, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Liberater parents, liberated children" 1990 
1. Rodzina – psychologia – wydawnictwa popularne 2. Stosunki interpersonalne – wydawnictwa popularne 3. Wychowanie w rodzinie – metody – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 3017 
 

1099. FABER   Wincenty 
Rzeczowniki / Wincenty Faber. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1968. – 51, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 
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Sygn:  C 17449 
 

1100. FAGYAS   Maria 
Porucznik diabła / Maria Fagyas ; przeł. [z ang.] Natalia Billi. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 
506, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : The devil's lieutenant" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8593 
 

1101. FALCONER   Elizabeth 
Wings of the morning / Elizabeth Falconer. – London : Black Swan, 1998. – 378, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9005 
 

1102. FALKENHAHN   Victor  
Grammatik der polnischen Sprache / V. Falkenhahn, W. Zielke. – Berlin : Volk und Wissen 
Volkseigener Verlag, 1957. – 256 s., [1] k. tabl. złoŜ. ; 24 cm 
1. Język polski – gramatyka – podręcznik dla cudzoziemców 

Sygn:  U 676 
 

1103. FALKENHAHN   Victor  
Język polski : Lehrbuch der polnischen Sprache.Teil 1 / [aut. V. Falkenhahn, J. Kotyczka und B. 
Tichek]. – Berlin : Volk und Wissen Volkseigener Verlag, 1969. – 262, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. 
luzem : il., fot., mapa ; 24 cm 
1. Język polski – podręcznik dla cudzoziemców 

Sygn:  U 682 
 

1104. FALKIEWICZ   Andrzej, 1929- 
Fragmenty o polskiej literaturze / Andrzej Falkiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 334, [2] s. 
; 21 cm 
Fragm. z l. 1970-1978 
1. Buczkowski, Leopold (1905-1989) 2. Gombrowicz, Witold (1904-1969) 3. Karpowicz, Tymoteusz (1921-2005) 4. RóŜewicz, Tadeusz (1921- ) 5. 

Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7788 
 

1105. FASTNACHT   Adam, 1913-1987 
 / Adam Fastnacht ; pod red. Jerzego F. Adamskiego ; do dr. przygot. Anna Fastnacht-Stupnicka i 
Antoni Gąsiorowski. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa 
Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta, 1991. – 176 s. ; 24 cm. – (Dzieła wybrane / 
Adam Fastnacht ; pod red. Jerzego F. Adamskiego ; t. 2) 
1. Nazwy miejscowe polskie – słownik 2. Sanok (woj. podkarpackie ; okręg) – gospodarka – 14-16 w. – źródła 3. Sanok (woj. podkarpackie ; okręg) – 

osadnictwo – 14-16 w. – źródła 

Sygn:  H CZYTELNIA 8534 
 

1106. FASTNACHT   Adam, 1913-1987 
Dzieje Leska : do 1772 roku / Adam Fastnacht. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1988. – 
360, [4] s. : il. ; 24 cm 
1. Lesko (woj. podkarpackie) – 14-18 w. 2. Miasta – historia – Polska – 14-18 w. 

Sygn:  H 8101, H 8532 
 

1107. FASTNACHT   Adam, 1913-1987 
Sanok : materiały do dziejów miasta do XVII w. / Adam Fastnacht ; pod red. Jerzego F. 
Adamskiego ; oprac. i przygot. do dr. Feliks Kiryk. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK 
[Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta. Wydaw., 1990. – 
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99, [5] s., [23] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 24 cm. – (Dzieła wybrane / Adam Fastnacht ; pod red. 
Jerzego F. Adamskiego ; t. 1) 
1. Sanok (woj. podkarpackie) – do 17 w. 2. Miasta – historia – Polska 

Sygn:  H 2802, H 8533 
 

1108. FASTNACHT   Adam, 1913-1987 
Słownik historyczno-geograficzny ziemi sanockiej w średniowieczu.Cz. 2,(J-N) / Adam Fastnacht ; 
do dr. przygot. Anna Fastnacht-Stupnicka i Antoni Gąsiorowski. – Brzozów : Muzeum Regionalne 
im. Adama Fastnachta ; Wzdów : Stowarzyszenie Małopolski Uniwersytet Ludowy, 1998. – 176 s. ; 
24 cm. – (Dzieła wybrane / Adam Fastnacht ; pod red. Jerzego F. Adamskiego ; t. 2) 
1. Nazwy miejscowe polskie – słownik 2. Sanok (woj. podkarpackie ; okręg) – gospodarka – 14-16 w. – źródła 3. Sanok (woj. podkarpackie ; okręg) – 

osadnictwo – 14-16 w. – źródła 

Sygn:  H CZYTELNIA 292/2, H CZYTELNIA 8535 
 

1109. FAULCON   Robert 
Talizman / Robert Faulcon ; tł. [z ang.] Anna Jasiakiewicz. – Poznań : „Rebis", 1991. – 210 s. ; 17 
cm 
Oryg.: The talisman 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  C 15269 
 

1110. FAULKNER   William, 1897-1962 
Absalomie, Absalomie... / William Faulkner ; przeł. [z ang.] Zofia Kierszys. – Wyd. 2. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1966. – 440, [1] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: „Absalom, Absalom!" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8220 
 

1111. FAULKNER   William, 1897-1962 
Absalomie, Absalomie... / William Faulkner ; przeł. [z ang.] Zofia Kierszys. – Wyd. 3. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 428, [4] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: „Absalom, Absalom!" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8079 
 

1112. FAULKNER   William, 1897-1962 
Czerwone liście : opowiadania / William Faulkner ; przeł. [z ang.] Zofia Kierszys, Jan Zakrzewski, 
Ewa śycieńska. – Wyd. 6. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 277, [3] s. ; 19 
cm. – (Seria Kieszonkowa PIW) 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 8081 
 

1113. FAULKNER   William, 1897-1962 
Czerwone liście : opowiadania / William Faulkner ; przeł. [z ang.] Zofia Kierszys, Jan Zakrzewski, 
Ewa śycieńska. – Wyd. 5. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1974. – 277, [3] s. ; 19 
cm. – (Seria Kieszonkowa PIW) 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 8080 
 

1114. FAULKNER   William, 1897-1962 
Wielki las / William Faulkner ; przeł. [z ang.] Zofia Kierszys i Jan Zakrzewski. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1962. – 203, [2] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Big woods" 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 
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Sygn:  P 8594 
 

1115. FAYEIN   Claudie, 1912- 
Szczęśliwa Arabia / Claudie Fayein ; przeł. [z fr.] Julia Matuszewska. – Warszawa : „Iskry", 1988. – 
164, [4] s., [16] s. fot. kolor. ; 21 cm. – (Naokoło Świata) 
Oryg. : „Arabie sans petróle" 
1. Jemen – publicystyka 2. Publicystyka francuska – 20 w. 

Sygn:  G 2859 
 

1116. FĄFARA   Jerzy Janusz, 1956- 
Kto lepszy / Jerzy Janusz Fąfara. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, [1981]. – 70, [2] s. ; 
20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8595 
 

1117. Federalna  
Federalna ustawa konstytucjna Republiki Austrii / tł. i wstęp Piotr Czarny i Bogumił Naleziński ; 
Biblioteka Sejmowa. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2004. – 149, [1] s. 
; 21 cm 
Podst. przekł.: Die österreichische Bundesverfassung : Bundes-Verfassungsgesetz in der 
gegenwärtingen Fassung mit wichtigen Nebenvefassungsgesetzen, [2003]. Tyt. okł.: Konstytucja 
Austrii. 
1. Austria – konstytucja 1920 r. 

Sygn:  PR 4803 
 

1118. FEDEWICZ   Henryk 
Przestępczość gospodarcza w dobie mediów telematycznych : (wybrane problemy) / Henryk 
Fedewicz, Piotr Kisiel ; [WyŜsza Szkoła Informatyki i Zarządzania w Przemyślu]. – Przemyśl : 
WyŜsza Szkoła Informatyki i Zarządzania, 2007. – 184 s. ; 21 cm 
1. Prawo karne gospodarcze – Polska – stan na 2007 r. 2. Przestępstwo komputerowe – prawo – Polska – stan na 2007 r. 

Sygn:  PR 4507, PR 4508 
 

1119. FEDOROWICZ   Bogusław Hubert, 1946- 
Autogram / Bogusław Fedorowicz. – [Warszawa : Instytut Wydawniczy CRZZ : na zlec. 
Zakładowego Domu Kultury Ostrołęckich Zakładów Celulozowo-Papierniczych, 1975. – 7 s. ; 18 
cm 
Współwyd. z sześcioma zbiorkami pod wspólnym tyt. na obwol. : Arkusze poetyckie Grupy Narew 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15693 
 

1120. FELICI   Icilio  
Fatima / Icilio Felici ; przeł. [z wł.] Adam Szymanowski ; [posłowie Wincenty Łaszewski]. – 
Warszawa : Wydaw. KsięŜy Marianów, 1989. – 251, [5] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Fatima" 1979 
1. Cuda – 20 w. 2. Objawienia maryjne w Fatimie 

Sygn:  C 16714 
 

1121. FELIKSIAK   Jerzy Stefan, 1931- 
Zamiast emblematu / Jerzy Stefan Feliksiak. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 38, [2] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17143 
 

1122. FELIŃSKI   Alojzy, 1771-1820 
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Barbara Radziwiłłówna : tragedja w 5 aktach / Alojzy Feliński ; oprac. Władysław Dropiowski. – 
Wyd. przejrz. i popr. – Brody : Księgarnia Feliksa Westa, [1920]. – 104 s. ; 19 cm. – (Arcydzieła 
Polskich i Obcych Pisarzy ; t. 4) 
1. Barbara Radziwiłłówna (królowa Polski ; 1520-1551) – beletrystyka 2. Dramat polski – 19 w. 3. Feliński, Alojzy (1771-1820). – Barbara 

Radziwiłłówna 

Sygn:  P CZYTELNIA 8221 
 

1123. Fenicjanie 
Fenicjanie / [autorzy tekstów Łukasz Niesiołowski-Spanò, Mariusz Burdajewicz. – Warszawa : New 
Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 19) 
1. Mitologia Fenicjan 2. Fenicjanie – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2591 
 

1124. Fenomen  
Fenomen Ìvana Dzubi : materiali kruglogo stolu, [24 listopada 2006 r.]. – Kiïv : Vidavničij dìm 
„Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 171, [5] s. : fot. ; 18 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Dzûba, Ìvan (1931- ) – materiały konferencyjne 2. Literatura ukraińska – historia – 20-21 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 593 
 

1125. FERNÁNDEZ   Pablo Armando, 1930- 
PoŜegnanie dzieciństwa / Pablo Armando Fernández ; przeł. [z hisz.] Jadwiga Konieczna-
Twardzikowa ; [posł. opatrzyła Anna Jasińska]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1973. – 377, [2] s. ; 
20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Tytuł oryg.: „Los niños se despiden" 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  C 15020 
 

1126. FERNAU   Joachim 
Die Genies der Deutschen / Joachim Fernau. – [München] : Wilhelm Goldmann Verlag, 1979. – 351 
s. ; 18 cm 
1. Niemcy – biografie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8924 
 

1127. FERSTER   Karol, 1902-1985 
Łączka Pegazów / Karol Ferster [nazwa], (Charlie) [pseud.] ; wstęp Szymon Kobyliński. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1985. – [79] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Satyry / „Czytelnik") 
1. Ferster, Karol (1902-1985) 2. Humor rysunkowy polski – 20 w. 3. Karykatury – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 15694 
 

1128. FERT   Józef Franciszek 
Rytmy / Józef Fert. – Lublin : Wydaw. Lubelskie : z inic. Lubelskiego Oddziału Związku Literatów 
Polskich, 1987. – 64 s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17450 
 

1129. FEUSETTE   Jan, 1946- 
Pryzmaty przestrzeni / Jan Ch. Feusette. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 19, [1] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14934 
 

1130. FIBIGER   Waldemar 
Koszt energetyczny pracy / Waldemar Fibiger, Andrzej Rogoziński. – Warszawa : Instytut 
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Wydawniczy CRZZ, 1977. – 103, [5] s. : il., tab., wykr. ; 21 cm 
1. Praca – fizjologia – pomiary 

Sygn:  C 17144 
 

1131. FICOWSKI   Jerzy, 1924- 
Pod berłem króla pikowego : sekrety cygańskich wróŜb / Jerzy Ficowski. – Warszawa : „Iskry", 
1990. – 148, [3], [16] s. tabl. : fot., portr., rys. ; 21 cm 
1. Cyganie – etnografia – Polska 2. WróŜbiarstwo – Polska 

Sygn:  C 18277 
 

1132. FICOWSKI   Jerzy, 1924-2006 
Cyganie na polskich drogach / Jerzy Ficowski. – Wyd. 3 popr. i rozsz. – Kraków ; Wrocław : 
Wydaw. Literackie, 1986. – 426, [2] s. ; 21 cm 
1. Cyganie – Polska 

Sygn:  H 8102 
 

1133. FICOWSKI   Jerzy, 1924-2006 
Po polsku / Jerzy Ficowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1955. – 118, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 18376 
 

1134. FIDERKIEWICZ   Alfred, 1886-1972 
Na placówce w Kanadzie / Alfred Fiderkiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 206, [2] s., [16] 
s. tabl. : fot., err. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Fiderkiewicz, Alfred (1887-1972) 3. Polityka międzynarodowa – 20 w. – pamiętniki 4. SłuŜba zagraniczna – Polska – 

20 w. – pamiętniki 5. Kanada – polityka – 20 w. – pamiętniki 6. Polacy za granicą – Kanada – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 16564 
 

1135. FIDERKIEWICZ   Alfred, 1886-1972 
Wojna i ludzie PPR / Alfred Fiderkiewicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1972. – 
148, [4] s., [8] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – pamiętniki 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. 

Fiderkiewicz, Alfred (1887-1972) 

Sygn:  C 15543 
 

1136. FIDYK   Marta 
Russkij âzyk dlâ èkonomistov / Marta Fidyk, Ryszard Pancewicz. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1977. – 285, [2] s. ; 25 cm 
1. Język rosyjski – podręcznik akademicki 2. Nauki ekonomiczne – terminologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2911 
 

1137. FIDYK   Marta, SKUP-_STUNDIS   Teresa 
Repetytorium z języka rosyjskiego / Marta Fidyk, Teresa Skup-Stundis. – [Wyd. 7 zm.]. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 591, [1] s. ; 21 cm 
1. Język rosyjski – podręcznik 

Sygn:  G 2910 
 

1138. FIELD   Carter, 1885-1957 
Bernard Baruch : park bench statesman / by Carter Field. – New York [etc.] : McGraw-Hill Book 
Co., cop. 1944. – [4], 314 s., [12] k. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. Baruch, Bernard N. (1870-1965) 2. Ekonomiści – biografie – Stany Zjednoczone – 19-20 w. 3. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 20 w. 

Sygn:  H 8025 
 

1139. FIELDING   Helen, 1958- 
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Rozbuchana wyobraźnia Olivii Joules / Helen Fielding ; tł. Katarzyna Petecka-Jurek. – Poznań : 
Zysk i S-ka. Wydaw., cop. 2004. – 353, [1] s. ; 19 cm. – (Kameleon) 
Tyt. oryg.: „Olivia Joules and the overactive imagination" 2003 
1. Powieść angielska – 21 w. 

Sygn:  U 391 
 

1140. FIGURA   Radosław 
Cztery na cztery : utwory z dialogami / Radosław Figura. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 
2002. – 270, [2] s. ; 20 cm. – (Dramat Współczesny ; 14) 
1. Dramat polski – 21 w. 

Sygn:  P 8366, P 8367, P 8368 
 

1141. FIJAS   Zygmunt, 1910-1985 
W krainie majaczeń : groteski / Zygmunt Fijas. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 108, [4] s. ; 20 
cm 
1. Miniatura literacka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15140 
 

1142. FIK   Ignacy, 1904=1942 
Wybór pism krytycznych / Ignacy Fik ; oprac. i wstępem opatrzył Andrzej Chruszczyński. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1961. – XXVI, 576 s. ; 22 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Krytyka literacka polska – 20 w. 

Sygn:  P 7946 
 

1143. FILAR   Alfons, 1927- 
Nasz człowiek w Abwehrze : tajemnica Władysława Boczonia / Alfons Filar. – Warszawa : Agrncja 
Wydawnicza CB Andrzej Zasieczny, [2008]. – 328, [1] s.,[26] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Tajemnice II 
Wojny Światowej) 
1. Boczoń, Władysław (1910- ) – biografia 2. Armia Krajowa 3. Wojsko – Niemcy – 1933-1945 r. 4. Wywiad – biografie – Polska – 1939-1945 r. 5. 

Polska – polityka – Niemcy – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8853 
 

1144. FILIPEK   Paweł 
Prawo międzynarodowe publiczne : testy, kazusy, tablice / Paweł Filipek, Brygida Kuźniak. – Wyd. 
3 rozsz. i zm. – Warszawa : C. H. Beck, 2006. – XIX, [3], 260 s. : il. ; 24 cm. – (Repetytoria) 
1. Prawo międzynarodowe – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 456, SM 457, SM 458, SM 459 
 

1145. FILIPIAK   Marian  
Człowiek współczesny a Stary Testament / Marian Filipiak. – [Wyd. 1, 2 rzut]. – Lublin : Katolicki 
Uniwersytet Lubelski, [1983]. – 190, [2] s. : err. ; 18 cm. – (Jak Rozumieć Pismo Święte ; 1) 
W metryce mylnie: Wyd. 2 
1. Biblia. – ST. – analiza i interpretacja 

Sygn:  C 16715 
 

1146. FILIPIAK   Marian, 1935- 
Historia porównawcza religii : biblijne źródła katolickiej nauki o małŜeństwie i rodzinie / Marian 
Filipiak ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna w Rzeszowie. – Rzeszów : Wydaw. WSP, 1991. – 97 s. ; 21 
cm 
1. Biblia – analiza i interpretacja – podręcznik akademicki 2. Kobieta – teologia – katolicyzm – podręcznik akademicki 3. MałŜeństwo – teologia – 

katolicyzm – podręcznik akademicki 4. Rodzina – teologia – katolicyzm – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2655 
 

1147. FILLER   Witold, 1931- 
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Ignacy Gogolewski / Witold Filler. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1979. – 73, 
[3] s., [24] s. tabl. : il., portr. ; 20 cm. – (Sylwetki Współczesnych Aktorów Polskich) 
1. Aktorzy – biografie – Polska – 20 w. 2. Gogolewski, Ignacy (1931- ) – biografia 3. Teatr polski – biografie – 20 w. 

Sygn:  P 8222 
 

1148. FILLER   Witold, 1931- 
Literatura Małej Emigracji / Witold Filler. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1970. – 105, [3] s. ; 18 cm. – (Ideologia, Obronność, Polityka) 
1. Literatura polska – historia – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Polacy za granicą – kultura – Francja – 1944-1989 r. – publicystyka 3. Publicystyka 

polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  P 8494 
 

1149. FILLER   Witold, 1931- 
Modele teatru : szkice o polskim teatrze współczesnym / Witold Filler. – Warszawa : Wiedza 
Powszechna, 1971. – 119, [1] s., [8] k. tabl. : fot. ; 18 cm. – (Biblioteka Wiedzy Współczesnej ; 
203) 
1. Teatr polski – historia – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2969 
 

1150. Filozofia  
Filozofia i etyka interpretacji / red. Adam F. Kola, Andrzej Szahaj. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 338 s. ; 24 cm 
1. Sztuka – antropologia społeczna 2. Sztuka – filozofia 

Sygn:  G 2792 
 

1151. Filozofia  
Filozofia warsztatu / pod red. Andrzeja Nowickiego. – Lublin : Wydaw. Uniwersytetu Marii Curie-
Skłodowskiej, 1990. – 213, [3] s. : rys. ; 21 cm 
Tekst częśc. tł. z wł. 
1. Filozofia – zagadnienia 2. Twórczość – filozofia 

Sygn:  G 2505 
 

1152. Filozofia  
Filozofia XX wieku.1 / pod red. Zbigniewa Kuderowicza. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
2002. – 291, [1] s. ; 19 cm. – (Myśli i Ludzie) 
1. Filozofia – historia – 20 w. 

Sygn:  U 475 
 

1153. Filozofia  
Filozofia XX wieku.2 / pod red. Zbigniewa Kuderowicza. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
2002. – 355, [1] s. ; 19 cm. – (Myśli i Ludzie) 
1. Filozofia – historia – 20 w. 

Sygn:  U 476 
 

1154. FINKELSTEIN   Sidney Walter, 1909-1974 
How music expresses ideas / Sidney Finkelstein. – [New and enlarged ed.]. – New York : 
International Publishers, cop. 1970. – 142 s. ; 21 cm. – (New World Paperback ; NW-118) 
1. Muzyka – historia – zagadnienia 2. Ideologia – historia – zagadnienia 

Sygn:  H 8026 
 

1155. FISHER   Louis, 1896-1970 
The road to Yalta : Soviet foreign relations 1941-1945 / by Louis Fisher. – New York [etc.] : Harper 
& Row, cop. 1972. – XV, [3], 238 s. : portr. ; 25 cm 
1. Wojna 1939-1945 r. 2. ZSRR – polityka – 1939-1945 r. 3. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 
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Sygn:  H 8027 
 

1156. FITZGERALD   Francis Scott, 1896-1940 
Wielki Gatsby / F. Scott Fitzgerald ; tł. [z ang.] Ariadna Demkowska ; [posł. Adam Kaska]. – Wyd. 
2. – Warszawa : „Czytelnik", 1964. – 182, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
Oryg. : „The great Gatsby" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 14935 
 

1157. FLAUBERT   Gustave, 1821-1880 
Pani Bovary / Gustaw Flaubert ; przeł. [z fr.] Aniela Micińska. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1955. – 327, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Madame Bovary" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  C 15838 
 

1158. FLAUBERT   Gustave, 1821-1880 
Pani Bovary / Gustaw Flaubert ; przeł. [z fr.] Aniela Micińska ; przedm. Jana Parandowskiego. – 
[Wyd. 17 i. e. 15]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 270, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Madame Bovary". – Tzw. : „Seria Kieszonkowa PIW". – Kolejność wydań wg PIW-u 
1. Powieść francuska – 19 w. 

Sygn:  C 14852 
 

1159. FLEMMING   Marian, 1920-2000 
Międzynarodowe prawo humanitarne konfliktów zbrojnych : zbiór dokumentów / Marian Flemming 
; uzup. i red. Marek Gąska, ElŜbieta Mikos-Skuza. – Wyd. 4. – Warszawa : Akademia Obrony 
Narodowej, 2003. – 587 s. : il. ; 24 cm 
1. Prawo humanitarne międzynarodowe – podręcznik akademicki 2. Prawo wojenne – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 406, SM 407 
 

1160. FLESZAROWA-_MUSKAT   Stanisława, 1919-1989 
Szukając gdzie indziej / Stanisława Fleszarowa-Muskat. – [Wyd. 2]. – Szczecin : „Glob", 1984. – 
274, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8409 
 

1161. Flexibility  
Flexibility and social protection : [reconciling flexible employment patterns over the active life 
cycle with security fof individuals / aut. Pascale Vielle, Pierre Walthery] ; European Foundation for 
the Improvement of Living and Working Conditions. – Luxembourg : Office for Official 
Publications of the European Communities, 2003. – VIII, 123 s. ; 29 cm 
1. Rynek pracy – kraje Unii Europejskiej 2. Polityka społeczna – kraje Unii Europejskiej 

Sygn:  S 972 
 

1162. FLICIŃSKI   Piotr  
Hip-hop : słownik / Piotr Fliciński, Stanisław Wójtowicz ; współpr. Maria Lisewska, Karolina 
Kulisz ; red. Lidia Drabik. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 
XI, 217 s. ; 21 cm 
1. Hip-hop – język – Polska – słownik 2. Język środowiskowy polski – słownik 

Sygn:  P CZYTELNIA 8852 
 

1163. Flora  
Flora i fitonimy na pograniczu polsko-ukraińskim / pod red. Feliksa CzyŜewskiego i Danuty Urban ; 
Zakład Filologii Ukraińskiej Instytutu Filologii Ukraińskiej UMCS, Instytut Gleboznawstwa i 
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Kształtowania Środowiska Akademii Rolniczej w Lublinie, Klub Ekologiczny UNESCO - 
Pracownia na Rzecz BioróŜnorodności. – Lublin : [s.n.], 2006. – 147, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 24 
cm 
Materiały z konferencji: Flora Międzynarodowego Rezerwatu Biosfery „Polesie Zachodnie" 
1. Polesie Zachodnie (rezerwat) – flora – materiały konferencyjne 2. Rośliny – onomastyka – Polska – materiały konferencyjne 3. Rośliny – 

onomastyka – Ukraina – materiały konferencyjne 4. Rezerwaty i parki narodowe – Polska – materiały konferencyjne 5. Rezerwaty i parki narodowe – 

Ukraina – materiały konferencyjne 6. Regiony przygraniczne – flora – Polska – materiały konferencyjne 7. Regiony przygraniczne – flora – Ukraina – 

materiały konferencyjne 8. Język polski – słownictwo – materiały konferencyjne 9. Język ukraiński – słownictwo – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2506 
 

1164. FOCKE   Harald, 1950- 
Alltag unterm Hakenkreuz : wie die Nazis das Leben der Deutscen veränderten : ein aufklärendes 
Lesebuch / Harald Focke, Uwe Reimer. – Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1979. – 191, [1] s. ; 19 
cm. – (Rororo Aktuell ; 580) 
1. śycie codzienne – Niemcy – 1933-1945 r. 2. Niemcy – polityka wewnętrzna – 1933-1945 r. 

Sygn:  H 8925 
 

1165. FOŁTA   Władysław 
Ruch ludowy w Przeworskiem / Władysław Fołta. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1975. – 242, [2] s., [16] k. tabl. : il., portr., 2 tab. ; 21 cm 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 19-20 w. 2. Partie polityczne – Polska – 20 w. 3. Przeworsk (woj. podkarpackie ; okręg) – organizacje – 19-20 w. 

Sygn:  H 8536 
 

1166. FONBERG   ElŜbieta, 1920- 
Nerwice : przesądy i nauka / ElŜbieta Fonberg. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1971. – 191, 
[1] s. ; 18 cm. – (Omega ; 188) 
1. Nerwice 

Sygn:  C 15021 
 

1167. FONKOWICZ   Jerzy 
O czym śpiewa kantele : rzecz o Finlandii / Jerzy Fonkowicz. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 
1976. – 227, [5] s. : il., portr. ; 25 cm 
1. Finlandia 

Sygn:  C 16716 
 

1168. FONKOWICZ   Jerzy, -1997 
Dyplomacja z bliska / Jerzy Fonkowicz, Edward Pietkiewicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1982. – 198, [2] s. ; 21 cm 
1. Protokół dyplomatyczny – poradnik 2. Obyczaje towarzyskie – poradnik 

Sygn:  G 2534 
 

1169. FONTANE   Theodor, 1819-1898 
Fünf Schlösser : Alted und Neues aus Mark Brandenburg / Theodor Fontane. – München : 
Nymphenburger Verlagshandlung, cop. 1960. – 446, [1] s. ; 20 cm. – ( / Theodor Fontane = 
Sämtliche Werke ; Bd. 13) 
1. Brandenburgia (Niemcy) – historia 

Sygn:  H 8930 
 

1170. FONTANE   Theodor, 1819-1898 
Wanderungen durch die Mark Brandenburg.Bd.1 : Die Grafschaft Ruppin / Theodor Fontane. – 
München : Nymphenburger Verlagshandlung, cop. 1960. – 574, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. luzem : 
mapa ; 20 cm. – ( / Theodor Fontane = Sämtliche Werke ; Bd. 9) 
1. Brandenburgia (Niemcy) – podróŜnictwo – 19 w. 2. Krajoznawstwo – Niemcy – 19 w. 

Sygn:  H 8926 
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1171. FONTANE   Theodor, 1819-1898 

Wanderungen durch die Mark Brandenburg.Bd.2 : Das Oderland : Barnim-Lebus / Theodor 
Fontane. – München : Nymphenburger Verlagshandlung, cop. 1960. – 455 s. ; 20 cm. – ( / Theodor 
Fontane = Sämtliche Werke ; Bd. 10) 
1. Brandenburgia (Niemcy) – podróŜnictwo – 19 w. 2. Krajoznawstwo – Niemcy – 19 w. 

Sygn:  H 8927 
 

1172. FONTANE   Theodor, 1819-1898 
Wanderungen durch die Mark Brandenburg.Bd.3 : Havelland : Die Landschaft um Spandau, 
Potsdam, Brandenburg / Theodor Fontane. – München : Nymphenburger Verlagshandlung, cop. 
1960. – 464 s. ; 20 cm. – ( / Theodor Fontane = Sämtliche Werke ; Bd. 11) 
1. Brandenburgia (Niemcy) – podróŜnictwo – 19 w. 2. Krajoznawstwo – Niemcy – 19 w. 

Sygn:  H 8928 
 

1173. FONTANE   Theodor, 1819-1898 
Wanderungen durch die Mark Brandenburg.Bd.4 : Spreeland : Beeskow-Storkow und Barnim-
Teltow / Theodor Fontane. – München : Nymphenburger Verlagshandlung, cop. 1960. – 523 s. ; 20 
cm. – ( / Theodor Fontane = Sämtliche Werke ; Bd. 12) 
1. Brandenburgia (Niemcy) – podróŜnictwo – 19 w. 2. Krajoznawstwo – Niemcy – 19 w. 

Sygn:  H 8929 
 

1174. Fontes  
Fontes neolatini : materiały źródłowe do dziejów renesansowej prozy nowołacińskiej w Polsce (XV-
XVI w.) / wstęp, wybór i oprac. Albert Gorzkowski. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 1999. – 
179 s. ; 24 cm 
Tekst gł. łac. 
1. Literatura polsko-łacińska – 15-16 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 4846, P 8371, P 8372 
 

1175. FORBOT   ElŜbieta 
Jan Smołka / ElŜbieta Forbet ; Wojewódzkie Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : 
WAP, 1979. – 16 s. : err. ; 21 cm 
1. Archiwiści – biografie – Polska – 19-20 w. 2. Smołka, Jan (1882-1946) 3. Przemyśl (woj. podkarpackie) – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 7034, H 8537 
 

1176. FORNALCZYK   Feliks, 1928-1987 
Znani i nieznani : szkice / Feliks Fornalczyk ; [karykatury wyk. Stanisław Mrowiński, Tadeusz 
Dyniewski i Stanisław Ibis-Gratkowski]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1974. – 349, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Literatura polska – biografie – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 8082 
 

1177. FORSYTH   Frederick, 1938- 
Negocjator / Frederick Forsyth ; przekł. Lidia Monika Szałapska. – Wyd. 3. – Toruń : „C&T", 1999. 
– 398, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The negotiator" 1989 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8223 
 

1178. _    FORUM OŚWIATY POLONIJNEJ_, (5. 2006 (Kraków))  
Oświata polonijna na początku XXI wieku : stan i perspektywy : V Forum Oświaty Polonijnej, 
Kraków, 22-24 czerwca 2006 : wybór materiałów konferencyjnych / pod red. Krystyny Gąsowskiej 
i Magdaleny Mazińskiej-Szumskiej ; Stowarzyszenie „Wspólnota Polska". Oddział w Krakowie. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 362 s., [12] s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm 
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1. Szkolnictwo polonijne – materiały konferencyjne 2. Polacy za granicą – szkolnictwo i oświata – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2648 
 

1179. FORYŚ   Grzegorz, 1974- 
Dynamika sporu : protesty rolników w III Rzeczpospolitej / Grzegorz Foryś. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 242 s. ; 24 cm 
1. Konflikt społeczny – Polska – od 1989 r. 2. Ruchy społeczne – Polska – od 1989 r. 3. Chłopi – socjologia – Polska – od 1989 r. 4. Strajki – 

socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1064 
 

1180. FRANCZAK   Jerzy, 1978- 
Poszukiwanie realności : światopogląd polskiej prozy modernistycznej / Jerzy Franczak. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 631, [1] s. ; 24 
cm. – (Modernizm w Polsce ; t. 17) 
Streszcz. ang. Pełna nazwa wydawcy w cop. 
1. Modernizm – literatura polska 2. Proza polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8330 
 

1181. FRANKO   Ìvan, 1856-1916 
Budìvničij ukraïns'koï deržavnostì : hrestomatìâ polìtologìčnih statej Ìvana Franka / uporâdnik 
Dmitro Pavličko. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", cop. 2006. – 637, [3] s. ; 
23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Franko, Ìvan (1856-1916) 2. Publicystyka ukraińska – 19-20 w. 3. Ukraina – polityka – 19-20 w. – publicystyka 4. Galicja – polityka – 19-20 w. – 

publicystyka 

Sygn:  U 572 
 

1182. FRANKO   Ìvan, 1856-1916 
 ; Ìvan Franko pro socìâlìzm ì marksizm : recenzìï ì stattì 1897-1906 / vporâdkuvannâ, vstupna stattâ 
ì dovìdki Bogdana Kravceva. – [Nû Jork] : „Prolog", 1966. – 258, [1] s. ; 17 cm. – () (Suspìl'no-
polìtičba bìblìoteka ; č. 17) 
Alfabet cyrylicki 
1. Franko, Ìvan (1856-1916) 2. Marksizm – publicystyka 3. Socjalizm – publicystyka 4. Publicystyka ukraińska – 19-20 w. 

Sygn:  U 681 
 

1183. FRANKO   Ivan, 1856-1916 
O literaturze polskiej / Ivan Franko ; wyboru dokonał i oprac. Mikołaj Kuplowski. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1979. – 302, [2] s., [1] k. portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Studiów Literackich) 
Częśc. tł. z ukr. 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. Krytyka literacka ukraińska – 19-20 w. 

Sygn:  P 7789 
 

1184. FRANKOWSKA   Maria 
Prawo traktatów / Maria Frankowska. – Wyd. 2 uaktual. – Warszawa : Szkoła Główna Handlowa. 
Oficyna Wydawnicza, 2007. – 280 s. ; 24 cm 
Tekst w aneksie częśc. równol. pol., ang. 
1. Umowy międzynarodowe – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 519, SM 520, SM 521, SM 522, SM 523, SM 524, SM 525, SM 526, SM 
527 
 

1185. FRAZER   James George, 1854-1941 
Złota gałąź / James George Frazer ; przeł. [z ang.] Henryk Krzeczkowski ; przedmowę napisał Jan 
Lutyński. – Wyd. 5. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 541, [3] s., [12] k. 
tabl. : il., portr. ; 25 cm 
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Tyt. oryg. : „The golden bough" 
1. Ludy pierwotne 2. Religia – historia 

Sygn:  G 2535, G 2536 
 

1186. FRĄCKOWIAK   Marian  
Ekonomiczne i społeczne problemy polskiego mieszkalnictwa / Marian Frąckowiak. – Poznań : 
Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk, 2008. – 173, [1] s. : mapy ; 24 cm 
Tytuł na s. przedtyt. : Economic and social problems of Polish housing" 
1. Budownictwo mieszkaniowe – Polska – od 1944 r. 2. Mieszkania – gospodarka – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  PR 4755 
 

1187. FREDRO   Aleksander, 1793-1876 
Pan Geldhab / Aleksander Fredro ; wstęp i przypisy Mieczysław Inglot. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1984. – 122, [6] s. ; 21 cm. – (Nasza Biblioteka) 
1. Komedia polska – 19 w. 

Sygn:  P 8701, P 8702, P 8703 
 

1188. FREDRO   Aleksander, 1793-1876 
Pan Geldhab : komedia w 3 aktach / Aleksander Fredro ; [małą kronikę oprac. Włodzimierz Lewik ; 
przypisami opatrzyła Aleksandra Frybesowa]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1955. – 
98, [1] s. ; 19 cm 
Tekst oparto na wyd. „Pisma wszystkie" Aleksandra Fredry w oprac. E. Kucharskiego, Ossolineum 
1926, T. 1 
1. Komedia polska – 19 w. 

Sygn:  P 8224 
 

1189. FREDRO   Aleksander, 1793-1876 
Śluby panieńskie / Aleksander Fredro ; wstęp i komentarz Marian Ursel. – Wyd. 2. – Wrocław [etc.] 
: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1988. – 231, [1] s. ; 21 cm. – (Nasza Biblioteka) 
Na s. red. błędny ISBN. – Spis treści na s. 3 okł. – Kolejność wyd. w serii. – Tekst wg Pisma 
wszystkie, Warszawa 1956 
1. Komedia polska – 19 w. 

Sygn:  P 8704 
 

1190. FREEDBERG   David 
Potęga wizerunków : studia z historii i teorii oddziaływania / David Freedberg ; przekł. Ewa Klekot. 
– Kraków : Wydawnictwo Uniwersytetu Jagiellońskiego, cop. 2005. – XL, [2], 542, [1] s. : il. ; 24 
cm. – (Cultura) 
Tyt. oryg.: „The power of images : studies in the history and theory of response" 1989. 
1. Sztuka – antropologia społeczna – podręcznik akademicki 2. Sztuka – historia – podręcznik akademicki 3. Sztuka – psychologia – podręcznik 

akademicki 4. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 831 
 

1191. Freedom  
Freedom and its limits in the ancient world : proceedings of a colloquium held at the Jagiellonian 
University Kraków, September 2003 / ed. by Dariusz Brodka, Joanna Janik, Sławomir Sprawski ; 
Uniwersytet Jagielloński. Instytut Historii. – Kraków : Jagiellonian University Press, cop. 2003. – 
262 s. ; 24 cm. – (Electrum ; vol. 9) 
Na grzb. wyłącznie tyt. serii. – Tekst częśc. niem. 
1. Kultura – 5 w. p.n.e-6 w. – materiały konferencyjne 2. Literatura – tematyka – 5 w. p.n.e-6 w. – materiały konferencyjne 3. Polityka – 5 w. p.n.e-6 

w. – materiały konferencyjne 4. Wolność – filozofia – 5 w. p.n.e.-6 w. – materiały konferencyjne 5. Wolność – w literaturze – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8304 
 

1192. FREEHLING   William Wilhartz, 1935- 
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The road to disunion 
 / William W. Frehling Vol.1  : Secessionists at Bay : 1776-1854. – New York ; Oxford : Oxford 
University Press, 1990. – 25 cm. – XII, [1], 640 s. : il., mapy 
1. Wojna 1861-1865 r. secesyjna – geneza 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. 

Sygn:  H 8028 
 

1193. FREEMAN   Douglas Southall, 1886- 
R. E. Lee : a biography. Vol.4 / by Douglas Southall Freeman. – New York ; London : Charles 
Scribner's Sons, cop. 1935. – VIII, [2], 618, [1] s., [14] s. tabl. : il., fot. ; 24 cm 
1. Lee, Robert E. (1807-1870) – biografia 2. Wojsko – biografie – Stany Zjednoczone – 19 w. 3. Wojna 1861-1865 r. secesyjna 

Sygn:  H 8029 
 

1194. FREJDLICH   Konrad, 1940- 
Dorzecze / Konrad Frejdlich. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 63, [5] s. ; 20 cm. – (Seria z 
Pegazem) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17452 
 

1195. FRELEK   Ryszard, 1929- 
Polska - czas burzy i przełomu 1939-1945.T.1 / Ryszard Frelek, Włodzimierz T. Kowalski. – 
Warszawa : Wydawnictwa Radia i Telewizji, 1980. – 793, [3] s., [20] k. tabl. ; 21 cm 
1. Polityka międzynarodowa – wydawnictwa popularne 2. Wojna 1939-1945 r. – wydawnictwa popularne – Polska 3. Widowiska telewizyjne – teksty 

Sygn:  H 8780 
 

1196. FREY   Danuta 
Dom, w którym straszy / Danuta Frey. – Warszawa : „Iskry", 1989. – 47, [1] s. ; 24 cm. – (Ewa 
Wzywa 07 ... ; 146) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15270 
 

1197. FRISZKE   Andrzej, 1956- 
O kształt niepodległej / Andrzej Friszke. – Warszawa : Biblioteka „Więzi" : „Znak", 1989. – 543, 
[1] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 60) 
1. Dmowski, Roman (1864-1939) 2. Piłsudski, Józef (1867-1935) 3. Sikorski, Władysław (1881-1943) 4. Partie polityczne – Polska – 1901-1939 r. 5. 

Polska – polityka – 1901-1939 r. 

Sygn:  C 17146 
 

1198. FROELICHOWA   Maria  
Gramatyka języka rosyjskiego / M. Froelichowa, M. Kwiatkowski, S. Łaszewski. – Wyd. 6. – 
Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1962. – 183, [1] s. ; 25 cm 
1. Język rosyjski – gramatyka – podręcznik 

Sygn:  C 17009 
 

1199. FRÖLICH   Paul, 1884-1953 
Rosa Luxemburg : her life and work / Paul Frölich ; transl. [from German] by Edward Fitzgerald ; 
with a new preface by Sebastian Franck. – New York : Howard Fertig, 1969. – XII, [9]-339 s. ; 21 
cm 
1. Luxemburg, RóŜa (1871-1919) 2. Komunizm – biografie – 19-20 w. 3. Socjaldemokratyzm – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  H 8030 
 

1200. FROMME   Allan 
Sex and marriage / Allan Fromme. – New York : Barnes & Noble, 1958. – XV, 248 s. ; 21 cm 
1. śycie seksualne 2. MałŜeństwo 

Sygn:  C 18597 
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1201. FRONCZEK   Zbigniew Włodzimierz, 1947- 

Polowanie z nagonką / Zbigniew Włodzimierz Fronczek. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1976. – 46, 
[2] s. ; 17 cm. – (Lubelska Biblioteka Poetycka ; t. 74) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17453 
 

1202. FRONCZEK   Zbigniew Włodzimierz, 1947- 
Tydzień wystarczy na wszystkie kobiety świata / Zbigniew Włodzimierz Fronczek. – Bydgoszcz : 
„Pomorze", 1986. – 141, [3] s. 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17454 
 

1203. Front  
Front bez fronta / [avtory S. Bel'čenko et al. ; sostavitel' I. Polikarpenko]. – Izd. 2-e. – Moskva : 
„Moskovskij Rabočij", 1975. – 464 s., [32] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. – antologia 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – 

pamiętniki 

Sygn:  C 15695 
 

1204. FROSSARD   André, 1915-1995 
Bronię PapieŜa / André Frossard ; tł. [z fr.] Józef Naumowicz i Jan Sochoń. – Warszawa : „Palabra", 
1995. – 81, [7] s. ; 19 cm 
Oryg. : Défense du Papa, 1993 
1. Chrześcijaństwo – historia – 20 w. – publicystyka 2. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – publicystyka 3. Publicystyka francuska – od 1945 r. 

Sygn:  C 17295 
 

1205. FROSSARD   André, 1915-1995 
36 [Trzydzieści sześć] dowodów na istnienie diabła / André Frossard ; [tł. z fr. Zygmunt 
Ławrynowicz]. – [Wyd. 2]. – Poznań : „W Drodze", 1988. – 10, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Les 36 preuves de l'existence du diable" 1978 
1. Diabeł – publicystyka 2. Etyka społeczna – publicystyka 3. Felieton francuski – 20 w. 4. Katolicyzm – publicystyka 

Sygn:  C 17294 
 

1206. FRYC   Stanisław, 1953- 
Z dziejów lotniska w Krośnie w latach 1928-1997 / Stanisław Fryc. – Krosno : Aeroklub 
Podkarpacki-Szkoła Lotnicza, 2001. – 355 s. : il. ; 21 cm 
1. Lotniska – Polska 2. Lotnictwo – Polska – 20 w. 3. Krosno (woj. podkarpackie) – 20 w. 

Sygn:  G 2618 
 

1207. FRYCIE   Stanisław, 1933- 
Literatura dla dzieci i młodzieŜy w latach 1945-1970.T. 1,Proza / Stanisław Frycie. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1978. – 518, [2] s. : il. ; 22 cm 
1. Literatura dziecięca polska – historia – 20 w. 2. Literatura młodzieŜowa polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8083 
 

1208. FRYCIE   Stanisław, 1933- 
Literatura dla dzieci i młodzieŜy w latach 1945-1970. T. 2, Baśń i bajka, poezja, ksiąŜki dla 
najmłodszych, utwory sceniczne, grafika, czasopiśmiennictwo ;  / Stanisław Frycie. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1982. – 584 s. : il., portr. ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska – historia – 20 w. 2. Literatura młodzieŜowa polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8084 
 

1209. FÜHMANN   Franz, 1922-1984 
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Król Edyp / Franz Fühmann ; przeł. [z niem.] Anna M. Linke. – Warszawa : „Czytelnik", 1969. – 
93, [3] s. ; 19 cm 
Tytuł oryg. : „König Ödipus" 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  C 16422 
 

1210. FÜHMANN   Franz, 1922-1984 
Sajens-Fikszen / Franz Fühmann ; przeł. [z niem.] Wanda Piwowarczyk. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1988. – 180, [3] s. ; 19 cm 
Oryg. : „Saiäns-Fiktschen" 1981 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  C 16423 
 

1211. FUKS   Tadeusz 
Samorząd : rzeczywistość i oczekiwania / Tadeusz Fuks. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 
221, [2] s. ; 20 cm 
1. Samorząd 

Sygn:  C 17455 
 

1212. FULLER   Benjamin Apthorp Gould, 1879-1956 
History of Greek philosophy. [Vol.3], Aristotle / by B. A. G. Fuller. – Westport ; [New York] : 
Greenwood Press, cop. 1931. – [10], 372 s. ; 23 cm 
1. Aristoteles (384-322 a.C.) 2. Filozofia – historia – Grecja – 4 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2453 
 

1213. FUNDARO   Mario, 1945- 
Szukając miłości w Polsce : trzyletnie wędrówki Amerykanina w poszukiwaniu polskiej Ŝony / 
Mario Fundaro ; [tł. z ang.]. – Roseville : [nakł. autora], 1993. – 448 s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: „Looking for love in Poland" 
1. Pamiętniki amerykańskie – 20 w. 2. Fundaro, Mario (1945- ) 

Sygn:  C 15545 
 

1214. Fundusze  
Fundusze europejskie a innowacyjność polskiej gospodarki : praca zbiorowa / pod red. Jerzego 
Babiaka. – Warszawa : Studio EMKA, cop. 2008. – 288 s. : il. ; 21 cm 
1. Fundusze strukturalne UE 2. Innowacje – stosowanie – gospodarka – Polska – od 2001 r. 3. Innowacje – polityka – Polska – od 2001 r. 4. 

Gospodarka – polityka – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4733, PR 4734 
 

1215. FURET   François, 1927-1997 
Przeszłość pewnego złudzenia : esej o idei komunistycznej w XX w. / François Furet ; [przekł. 
Joanna-Górnicka-Kalinowska, Maria Ochab]. – Warszawa : „Volumen", 1996. – 613, [2] s. ; 24 cm. 
– (Historia Najnowsza / Volumen) 
Tytuł oryg. : „Le passé d'une illusion : essai sur l'idée communiste au XX !^e siècle" 
1. Komunizm 2. Ideologia – Europa – 20 w. 3. Europa – 20 w. 

Sygn:  H 8409 
 

1216. FURIE   Ruthe, 1930- 
A Deadly Pâté / Ruthe Furie. – New York : Avon Books, 1996. – [8], 263 s. ; 18 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9006 
 

1217. FURMAGA   Lesław 
Lot Pingwina / Lesław Furmaga. 2 : Słońcem i lodem. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1983. – 207, 
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[1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16024 
 

1218. FURMAGA   Lesław 
Między strugami deszczu / Lesław Furmaga. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1980. – 137, [3] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16025 
 

1219. FURMAGA   Lesław, 1933- 
Krab i Joanna / Lesław Furmaga. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1977. – 204, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16023 
 

1220. FURMAGA   Lesław, 1933- 
Rzeka bez brzegu / Lesław Furmaga.. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1974. – 164, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16026 
 

1221. GABALDON   Diana 
Lord John i sprawa osobista / Diana Gabaldon ; z ang. przeł. Tomasz Lem. – Warszawa : Świat 
KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2006. – 295, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Lord John and the private matter" 2003. Publ. klubu „Świat KsiąŜki" nr 4943. 
1. Powieść amerykańska – 21 w. 

Sygn:  P 8792 
 

1222. GADOMSKA   Katarzyna 
Science-fiction et fantasy comme merveilleux contemporain / Katarzyna Gadomska. – Katowice : 
Wydaw. UŚ, 2002. – 131, [1] s. : err. ; 21 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w 
Katowicach ; nr 2080) 
Streszcz. ang., pol. 
1. Czas – w literaturze 2. Fantastyka – w literaturze 3. Literatura amerykańska – tematyka – 19-20 w. 4. Literatura angielska – tematyka – 19-20 w. 5. 

Literatura francuska – tematyka – 19-20 w. 6. Przestrzeń – w literaturze 

Sygn:  P 8423 
 

1223. GAGE   John, 1938- 
Kolor i kultura : teoria i znaczenie koloru od antyku do abstrakcji / John Gage ; przeł. [z ang.] 
Joanna Holzman. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, 
cop. 2008. – 335 s. : il. ; 28 cm 
Tytuł oryg. : „Colour and culture. Practice and meaning from antiquity to abstraction" 
1. Barwy 2. Sztuka – teoria 

Sygn:  G CZYTELNIA 2795 
 

1224. GAJ-_PIOTROWSKI   Wilhelm, 1924- 
Z flisackich tradycji Ulanowa - „Małego Gdańska" / Wilhelm Gaj-Piotrowski. – Stalowa Wola : 
„Sztafeta", 2001. – 272 s., [32] s. tabl. : il., fot. ; 21 cm 
Streszcz. niem. 
1. Spływ – historia – Polska 2. Ulanów (woj. podkarpackie) – etnografia 3. Ulanów (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  G 3019 
 

1225. GAJEK   Stanisław 
Młodzi z garnizonu Łódź : Promieniści / Stanisław Gajek. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 276, [4] s., 
[16] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm 
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1. MłodzieŜ – organizacje – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Ruch oporu – Polska – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 4. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 5. Armia Ludowa – pamiętniki 6. Łódź (woj. łódzkie) – 1939-1945 r. – pamiętniki 7. Gajek, 

Stanisław 

Sygn:  C 16711 
 

1226. GAJEWSKI   Benedykt, 1927- 
Besko : wieś nad Wisłokiem / Benedykt Gajewski. – Rzeszów : [Poligrafia WyŜszego Seminarium 
Duchownego], 1996. – 239 s. : 2 faks., fot., mapy, portr. ; 21 cm 
1. Besko (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  G 3018 
 

1227. GAJEWSKI   Benedykt, 1927- 
Jaśliska : [1366-1996] : zarys monograficzny / Benedykt Gajewski. – Jaśliska ; Krosno : Muzeum 
Okręgowe : PUW [Przedsiębiorstwo Usługowo-Wytwórcze] „Roksana", 1996. – 198 s. : il., faks., 
fot., mapa, 1 pl., portr. ; 20 cm 
1. Jaśliska (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  G 2619 
 

1228. GAJEWSKI   Maciej 
Zasady organizacji i funkcjonowania funduszy poręczeń kredytowych / Maciej Gajewski, Tomasz 
Kiliański, Jan Szczucki. – [Warszawa : Polska Fundacja Promocji i Rozwoju Małych i Średnich 
Przedsiębiorstw], 2000. – 64 s. ; 23 cm 
1. Fundusze poręczeń kredytowych – Polska – od 1989 r. 2. Przedsiębiorstwa małe i średnie – finanse – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4524 
 

1229. GALIČ   Oleksandr 
Teorìâ lìteraturi : [pìdručnik] / Oleksand Galič, Vìtalìj Nazarec', Êvgen Vasil'êv ; za naukovoû red. 
Oleksandra Galiča. – Kiïv : Libìd', 2001. – 486, [2] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – podręcznik akademicki 2. Literatura – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 392 
 

1230. Galičina  
Galičina ta Volin' u dobi seredn'ovìččâ : do 800-rìččâ narodžennâ Danila Galic'kogo / [red. kol. 
Âroslav ìsaêvič et al.] ; Ìnstitut ukraïnoznavsta im. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïni. – L'vìv : Ìnstitut 
ukraïnoznavsta im. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïni, 2001. – 248, [2] s. ; 20 cm. – (Ìstoričnì ta 
Kul'turologìčnì Studìï / Ìnstitut ukraïnoznavsta im. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïni ; 3) 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol. 
1. Daniel Halicki (król Rusi Halickiej ; 1201-1264) – materiały konferencyjne 2. Ruś Halicka – historia – 13 w. – materiały konferencyjne 3. Ruś 

Czerwona – historia – 13 w. – materiały konferencyjne 4. Wołyń (Ukraina) – historia – 13 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8104 
 

1231. Galic'ko-Volins'ka  
Galic'ko-Volins'ka deržava : peredumovi, vinniknenâ, ìstorìâ, kul'tura, tradicìï : tezi dopovìdej ta 
povìdomlen' : mìžnarodna naukova konferencìâ, Galič, 19-21 serpnâ 1993 r. ; Akademìâ Nauk 
Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavsta ìm. Ì. Krip'âkeviča. – L'vìv : [Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut 
Ukraïnoznavsta ìm. Ì. Krip'âkeviča], 1993. – 129, [7] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol. 
1. Ruś Halicka – historia – materiały konferencyjne 2. Wołyń (Ukraina) – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8103 
 

1232. GALINAT   Andrzej  
Współczesna cywilizacja a zdrowie człowieka / Andrzej Galinat ; [il. Jan Samuel Miklaszewski]. – 
Warszawa : Państ. Zakład Wydawnictw Lekarskich, 1967. – 112 s., [2] k. tabl. : il. ; 20 cm 
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1. Choroby cywilizacyjne – wydawnictwa popularne 2. Zdrowie publiczne – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16158 
 

1233. GALLUS ANONYMUS    
Kronika polska / Anonim tzw. Gall ; przeł. [z łac.] Roman Grodecki ; przekł. przejrzał, wstępem i 
przypisami opatrzył Marian Plezia. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw. 
– XCIV, 193, [1] s., [2] k. tabl. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; 59) 
1. Gallus Anonymus. – Cronica et gesta ducum sive principum Polonorum 2. Historiografia – Polska – 12 w. 3. Literatura polsko-łacińska – 12 w. 4. 

Polska – historia – do 12 w. 

Sygn:  C 16974 
 

1234. GAŁCZYŃSKA   Kira, 1936- 
„Czas swe wzory układa" : dziennik z Prania / Kira Gałczyńska. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 
265, [3] s., [32] s. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Gałczyńska, Kira (1936- ) 2. Gałczyński, Konstanty Ildefons (1905-1953) – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Muzeum Konstantego 

Ildefonsa Gałczyńskiego (Pranie) 5. Pranie (woj. warmińsko-mazurskie ; leśniczówka) – muzealnictwo 

Sygn:  P 7790 
 

1235. GAŁCZYŃSKI   Konstanty Ildefons, 1905-1953 
Wielkanoc Jana Sebastiana Bacha / Konstanty Ildefons Gałczyński ; [oprac. graf. Jan Bokiewicz]. 
Szkice do wiersza „Wielkanoc Jana Sebastiana Bacha". – [Wyd. 1 w tej edycji]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1985. – 21, [3] s. : il. ; 19 x 21 cm 
Wydano w trzechsetną rocznicę urodzin Jana Sebastiana Bacha 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8225 
 

1236. GAŁCZYŃSKI   Konstanty Ildefons, 1905-1953 
Wybór poezji / K. I. Gałczyński ; oprac. Maria Wyka. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich. Wydaw., 1967. – LXXVII, 421 s., [1] k. tabl. : portr. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 189) 
1. Gałczyński, Konstanty Ildefons (1905-1953) 2. Poezja polska – historia – 20 w. 3. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17011 
 

1237. GAŁCZYŃSKI   Konstanty Ildefons, 1905-1953 
Wybór poezji / Konstanty Ildefons Gałczyński ; oprac. Marta Wyka. – Wyd. 6 zm. – Wrocław ; 
Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Oddział, cop. 2003. – LXXX, 440 s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 189) 
1. Gałczyński, Konstanty Ildefons (1905-1953) 2. Poezja polska – 20 w. 3. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8891 
 

1238. GARBACZ   Dionizy, 1940- 
Okupacja i konspiracja w Stalowej Woli 1939-1944 / Dionizy Garbacz. – Przemyśl : [Kuria 
Biskupia], 1988. – 268, [25] s. : faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Biblioteczka Przemyska. Seria 
Historyczna ; t. 5) 
1. Stalowa Wola (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 6679, H 6680, H 8541, H 8542 
 

1239. GARBACZ   Dionizy, 1940- 
Spotkanie z wielkim przemysłem : Huta Stalowa Wola 1938-1998 / Dionizy Garbacz. – Stalowa 
Wola : „Sztafeta", 1998. – 223, [68] s. tabl. : faks., fot. (w tym kolor.), portr. ; 23 cm 
1. Hutnictwo – Polska – 20 w. 2. Stalowa Wola (woj. podkarpackie) – przemysł – 20 w. 3. Huta Stalowa Wola 

Sygn:  G 3020 
 

1240. GARBACZ   Dionizy, 1940- 
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Wołyniak : legenda prawdziwa / Dionizy Garbacz. – Wyd. 3 rozszerz. – Stalowa Wola : „Sztafeta", 
2008. – 232 s. : faks., fot., mapy, portr. ; 21 cm 
1. Armia Krajowa. – Okręg Wołyń – biografie 2. Narodowa Organizacja Wojskowa (1939-1943) 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 4. 

SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1956 r. 5. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ 6. Wołyń (Ukraina) – 1945-1985 r. 7. Zadzierski, Józef (1923-1947) 

– biografia 

Sygn:  H 8543 
 

1241. GARC!'IA   Cristina, 1958- 
Die Schwestern Agüero : Roman / Cristina García ; aus dem Amerikanischen von Anne Steeb. – 
Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag, 2000. – 328, [1] s. ; 19 cm 
Oryg. : „The Agüero sisters" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9007 
 

1242. GARC!'IA MÁRQUEZ   Gabriel, 1928- 
Szarańcza / Gabriel García Márquez ; przeł. [z hisz.] Carlos Marrodán Casas. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1977. – 165, [3] s. ; 15 cm. – (Nike) 
Tyt. oryg.: „La hojarasca" 
1. Powieść kolumbijska – 20 w. 

Sygn:  P 8630 
 

1243. GARCZYŃSKI   Stefan, 1805-1833 
Wacława dzieje : poema / Stefan Garczyński. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1974. – 103, [1] s., [8] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 19 w. 

Sygn:  C 16844 
 

1244. GARCZYŃSKI   Stefan, 1920-1993 
Sztuka Ŝycia / Stefan Garczyński ; [rys. wykonała Wiesława Furmanik]. – Wyd. 2 popr. i uzup. – 
Warszawa : Wydaw. Przemysłu Lekkiego i SpoŜywczego, 1961. – 141, [3] s. ; 17 cm 
1. Obyczaje towarzyskie – poradnik 

Sygn:  C 16027 
 

1245. GARFINKEL   Harold  
Studia z etnometodologii / Harold Garfinkel ; przeł. Alina SzulŜycka. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2007. – VII, [3], 362 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Socjologiczna) 
Tyt. oryg.: „Studies in ethnomethodology" 1967. 
1. Etnometodologia 

Sygn:  S 1061 
 

1246. GARLICKI   Andrzej, 1935- 
Od maja do Brześcia / Andrzej Garlicki. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 405, [3] s. ; 20 cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 6681, H 8127 
 

1247. GARLICKI   Andrzej, 1935- 
Przewrót majowy / Andrzej Garlicki. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 405, [3] s. : 
tab. ; 20 cm 
1. Przewrót 1926 r. majowy 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8781 
 

1248. GAUGUIN   Paul, 1848-1903 
Tahiti : album / Paul Gauguin ; wstęp napisała Władysława Jaworska ; il. Henri Perruchot. – 
Warszawa : „Arkady", 1974. – [8] k., 15 s. tabl. ; 20 cm. – (Mała Encyklopedia Sztuki ; 11) 
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Ilustracje przyjęto z wydaw. F. Hazan ParyŜ 1958 
1. Gauguin, Paul (1848-1903) 2. Malarstwo francuskie – 20 w. – album 

Sygn:  A 787 
 

1249. GAVRAN   Miro 
Antygona Kreona i inne dramaty / Miro Gavran ; przeł. Karolina Brusić, Anna Tuszyńska. – 
Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2003. – 244, [3] s. ; 20 cm. – (Dramat Współczesny ; 19) 
Tyt. oryg.: Kreontova Antigona etc 
1. Dramat chorwacki – 20 w. 

Sygn:  P 8373, P 8374, P 8375 
 

1250. GAVRILÛK   Ûrìj, 1964- 
V pavutinnì žittâ : [vìvìsekcìï : vibranì tvori] / Ûrìj Gavrilûk. – Bìl's'k na Pìdlâššì : Soûz ukraïncìv 
Pìdlâššâ. – 208 s. : fot. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 628 
 

1251. GAWDZIK   Witold, 1927- 
Gramatyka na wesoło / Witold Gawdzik [nazwa] (Profesor Przecinek) [pseud. ; il. Jerzy Flisak]. – 
Wyd. 3 popr. – Warszawa : „Pax", 1973. – 313, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Język polski – gramatyka – materiały pomocnicze dla szkół 

Sygn:  P 8762 
 

1252. Gawędy  
Gawędy skalnego Podhala / w wyborze i opracowaniu [oraz przedm.] Włodzimierza Wnuka. – 
[Wyd. 4]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1981. – 514, [1] s., [6] k. portr. ; 19 cm. – (Seria 
Tatrzańska) 
Wyd. poprz. pod hasłem : Wnuk Włodzimierz 
1. Literatura ludowa polska 2. Opowiadanie polskie – 19-20 w. – antologia 3. Podhale – etnografia 

Sygn:  C 14989 
 

1253. GAWIN   Dariusz, 1964- 
Blask i gorycz wolności : eseje o polskim doswiadczeniu wolności / Dariusz Gawin. – Kraków : 
Ośrodek Myśli Politycznej : WyŜsza Szkoła Europejska im. ks. J. Tischnera, 2006. – 248 s. ; 20 cm. 
– (Biblioteka Myśli Politycznej ; 51) 
1. Wolność – szkice 2. Patriotyzm – Polska – szkice 3. Polska – polityka – od 1944 r. – szkice 

Sygn:  PR 4329, PR 4510 
 

1254. GAWIN   Dariusz, 1964- 
Granice demokracji liberalnej : szkice z filozofii politycznej i historii idei / Dariusz Gawin. – 
Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : WyŜsza Szkoła Europejska im. ks. J. Tischnera, 2007. – 272 
s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli Politycznej ; 57) 
1. Polityka – filozofia – szkice 2. Demokracja – szkice 3. Liberalizm – szkice 

Sygn:  PR 4635 
 

1255. GAWIN   Dariusz, 1964- 
Polska, wieczny romans : o związkach literatury i polityki w XX wieku / Dariusz Gawin. – Wyd. 2. 
– Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : Wydawnictwo Dante, 2005. – 194, [1] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Myśli Politycznej ; 44) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Polityka – filozofia – historia – Polska – 20 w. 3. Polityka – w literaturze polskiej 

Sygn:  PR 4651 
 

1256. GAWRYCKI   Marcin Florian  
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Regionalne koncepcje bezpieczeństwa w Ameryce Łacińskiej / Marcin Florian Gawrycki ; Instytut 
Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Warszawskiego, Fundacja Studiów 
Międzynarodowych. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar" : Fundacja Studiów 
Międzynarodowych, 2005. – 169, [2] s. : il. ; 21 cm. – (śurawia Papers ; z. 6) 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe – Ameryka Łacińska 2. Bezpieczeństwo narodowe – Ameryka Łacińska 3. Polityka międzynarodowa – Ameryka 

Łacińska – 20-21 w. 

Sygn:  PR 4491 
 

1257. GAZDA   Daniel 
Adrianopol 378, rzeka Frigidus 394 / Daniel Gazda. – Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona, cop. 
2007. – 185, [3] s., [16] s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Historyczne Bitwy) 
1. Bitwa 378 r. pod Adrianopolem 2. Bitwa 394 r. nad Frigidus 3. Rzym – 4 w. 

Sygn:  H 8470 
 

1258. GĄSIOROWSKI   Stefan, 1966- 
Karaimi w Koronie i na Litwie w XV-XVIII wieku / Stefan Gąsiorowski. – Kraków ; Budapeszt : 
„Austeria", 2008. – 598 s. : il. ; 21 cm 
Streszcz. ang., ros. 
1. Karaimi – Polska – 15-18 w. 2. Mniejszości narodowe – Polska – 15-18 w. 3. Karaimi – Litwa – 15-18 w. 4. Mniejszości narodowe – Litwa – 15-18 

w. 

Sygn:  H 8351 
 

1259. GĄSSOWSKI   Jerzy, 1926- 
Kultura pradziejowa na ziemiach Polski : zarys / Jerzy Gąssowski. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 340, [3] s., XVI s. tabl. kolor., [1] k. luź. : fot., mapy, rys., wykr. ; 
24 cm 
1. Polska – archeologia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8410 
 

1260. GĄSSOWSKI   Szczepan, 1927- 
Współcześni dramatopisarze polscy 1945-1975 : 37 sylwetek / Szczepan Gąssowski. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1979. – 333, [3] s. ; 21 cm 
1. Dramat polski – biografie – 20 w. 2. Dramat polski – historia – 1944-1989 r. 

Sygn:  P 8226 
 

1261. Gedanken  
Gedanken in meiner Glashütte : Geschichten und Gedichten / hrsg. von Martin Viertel und Hans 
Schmidt. – Berlin Tribüne : 1976. – 180, [3] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 2. Poezja niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9008 
 

1262. GEIER   Manfred, 1943- 
Z czego śmieją się mądrzy ludzie : mała filozofia humoru / Manfred Geier ; przekł. [z niem.] Joanna 
Czudec. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. 
– 257 s. : il. ; 24 cm 
Oryg. : „Worüber kluge menschen lachen. Kleine Philosophie des Humors", 2006. Pełna nazwa 
wydawcy w cop. 
1. Humor – filozofia 2. Komizm – filozofia 3. Śmiech – filozofia 

Sygn:  G 2565 
 

1263. GEIER   Manfred, 1943- 
Z czego śmieją się mądrzy ludzie : mała filozofia humoru / Manfred Geier ; przekł. Joanna Czudec. 
– Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 257, 
[2] s. : il. ; 24 cm 
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Tyt. oryg.: „Worüber kluge Menschen lachen : kleine Philosophie des Humors" 2007. Pełna nazwa 
wydawcy w cop. 
1. Humor – filozofia – historia 2. Śmiech – filozofia – historia 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A 839 
 

1264. GEISS   Imanuel 
Geschichte im Überblick / Imanuel Geiss. – Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1998. – 551 s. ; 19 
cm. – (Rororo Handbuch ; 1980) 
1. Historia – kalendarium 

Sygn:  H 8931 
 

1265. GELLÉRT   Gábor, 1914- 
Mafia / Gabor Gellert ; z węg. przeł. Magdalena Schweinitz-Kulisiewicz. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1983. – 328, [5] s. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
Oryg. : „Maffia" 1978 
1. Przestępczość zorganizowana – Włochy 

Sygn:  G 2813 
 

1266. GELVEN   Michael 
A commentary on Heidegger's Being and Time / Michael Gelven. – Rev. ed. – DeKalb : Northern 
Illinois University Press, 1989. – XIII, 230 s. ; 23 cm 
1. Heidegger, Martin (1889-1976). – Sein und Zeit 2. Ontologia – historia – Niemcy – 20 w. 3. Etyka – historia – Niemcy – 20 w. 4. Wolność woli – 

filozofia – historia – Niemcy – 20 w. 

Sygn:  G 2454 
 

1267. Geografia  
Geografia ekonomiczna kapitalistycznych krajów Europy : praca zbiorowa / pod red. Ireny Fierli. – 
Warszawa : Państ. Wydaw. Ekonomiczne, 1978. – 523, [1] s., [16] k. tabl. : il., mapy, portr., tab., 
wykr. ; 25 cm 
1. Europa Zachodnia – geografia gospodarcza – podręcznik 2. Kraje kapitalistyczne – gospodarka – podręcznik 

Sygn:  PR 4624 
 

1268. Geografia  
Geografia ekonomiczna Polski : praca zbiorowa / pod red. Stanisława Berezowskiego ; aut. S. 
Berezowski [et al.]. – Wyd. 3 zm. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1978. – 591, 
[1] s., [8] k. tabl. (w tym kolor.) : il., mapy, tab., wykr., err. ; 25 cm 
Stanowi wyd. 3 ksiąŜkowe. – Wyd. ksiąŜkowe 1 w 1969 r. oznaczono jako wyd. 3 rozsz. i popr., 
wyd. 2 w 1973 r. oznaczono jako wyd. 4 rozsz. i przeprac 
1. Polska – geografia gospodarcza – podręcznik 

Sygn:  PR 4625 
 

1269. GERESZ   Józef 
Twierdza niepokonana : obrona cytadeli w Brześciu nad Bugiem we wrześniu 1939 r. / Józef 
Geresz. – Biała Podl[aska] ; Międzyrzec Podl[aski] : OW [Ośrodek Wschodni] „Civitas Christiana", 
1994. – 77 s., [30] k. tabl. : il., mapy ; 21 cm 
1. Bitwa 1939 r. pod Brześciem 

Sygn:  C 14694 
 

1270. GERHARD   Jan, 1921-1971 
Autopamflet / Jan Gerhard. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 408, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15839 
 

1271. GERHARD   Jan, 1921-1971 
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Francuzi / Jan Gerhard. – Warszawa : „Czytelnik", 1965. – 179, [2] s. ; 17 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Francja – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  C 14695 
 

1272. GERHARD   Jan, 1921-1971 
Sarabanda / Jan Gerhard. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1970. – 262, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16565 
 

1273. Geschichte  
Geschichte 11 : Gymnasium Bayern / hrsg. von Rudolf Berg ; erarbeiten von Rudolf Berg [et al.]. – 
Berlin : Cornelsen, cop. 1992. – 351 s. : il., mapy ; 24 cm. – (Wege durch die Geschichte) 
1. Historia – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  H 8932 
 

1274. GĘBAROWICZ   Mieczysław, 1893-1984 
Wizerunki znakomitych ludzi w Polszcze wydane staraniem Xawerego Preka / Gębarowicz 
Mieczysław. – Rzeszów : „Akces", 1997. – 30, [2] s. : il. ; 24 cm 
Reprint, oryg.: Lwów : Druk. „Prasa", 1928 
1. Prek, Franciszek Ksawery (1801-1863) 2. Edytorstwo – Polska – 19 w. 3. Polska – biografie – wydawnictwa – 19 w. 

Sygn:  H 8544 
 

1275. GĘBIK   Władysław, 1900-1986 
Chłopcy z Rzeczypospolitej Kwidzyńskiej / Władysław Gębik. – Olsztyn : „Pojezierze", 1968. – 69, 
[3] s. : fot. ; 21 cm 
1. Mniejszości narodowe – szkolnictwo i oświata – Niemcy – 1918-1939 r. 2. Polacy za granicą – szkolnictwo i oświata – Niemcy – 1918-1939 r. 3. 

Kwidzyn (woj. pomorskie) – szkolnictwo i oświata – 1918-1939 r. 4. Gimnazjum Polskie (Kwidzyn) 

Sygn:  C 16428 
 

1276. GĘBOŁYŚ   Zdzisław 
Zawód bibliotekarski na ziemiach niemieckich w latach 1789-1871 : teoria i praktyka / Zdzisław 
Gębołyś. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 201 s. : err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu 
Śląskiego w Katowicach. Bibliotekoznawstwo i Informacja Naukowa ; nr 2023) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Bibliotekarze – Niemcy – 18-19 w. 

Sygn:  H 8313 
 

1277. GĘDZIOROWSKI   Tadeusz 
Widma / Tadeusz Gędziorowski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1966. – 
350, [2] s. ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
Tzw. seria „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Więzienie Pawiak – pamiętniki 3. Obóz hitlerowski Auschwitz-Birkenau – pamiętniki 4. Obóz hitlerowski 

Dachau – pamiętniki 5. Obóz hitlerowski Neuengamme – pamiętniki 6. Gędziorowski, Tadeusz 

Sygn:  C 17296 
 

1278. GĘSICKA   Gra Ŝyna 
Fundusze strukturalne szansą rozwoju Polski / GraŜyna Gęsicka ; WyŜsza Szkoła Zarządzania i 
Administracji w Zamościu. – Zamość : Centrum Badawczo-Szkoleniowe WyŜszej Szkoły 
Zarządzania i Administracji, 2005. – 23 s. ; 21 cm. – (Wykłady Otwarte WyŜszej Szkoły 
Zarządzania i Administracji w Zamościu ; 30) 
1. Fundusze strukturalne UE 2. Fundusze strukturalne UE – Polska 

Sygn:  PR 4525, PR 4526 
 

1279. GHOSHAL   Hiranmoy, 1908-1969 
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Księga Walhalli / Hiranmoy Ghoshal ; przeł. [z bengalskiego] Devadan Bogdan Ghoshal, Barbara 
Grabowska. – Wyd. 1, popr. i rozszerz. przez autora. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1971. – 399, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : Mahattara yuddher prathama adhayaya, 1942 
1. Pamiętniki indyjskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Bitwa 1939 

r. o Warszawę – pamiętniki 5. Ghoshal, Hiranmoy (1908-1969) 

Sygn:  C 14936 
 

1280. GIBASIEWICZ   Włodzimierz A. 
Psy znanych i lubianych / Włodzimierz A. Gibasiewicz. – Poznań : Kantor Wydawniczy SAWW, 
1992. – 203, [1] s. : portr., err. ; 20 cm 
1. Pies domowy – wydawnictwa popularne 2. Polska – kultura – biografie – 20 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 14696 
 

1281. GICGIER   Tadeusz, 1927- 
Mój drugi dom / Tadeusz Gicgier. – Białystok : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1989. – 89, [2] s. : 
1 il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14937 
 

1282. GIDDENS   Anthony, 1938- 
Przemiany intymności : seksualność, miłość i erotyzm we współczesnych społeczeństwach / 
Anthony Giddens ; przeł. Alina SzulŜycka. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : Wydaw. Naukowe 
PWN, 2007. – 248 s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The transformation of intimacy : sexuality, love and erotism in modern societies". 
1. Erotyzm 2. Miłość 3. Seksuologia – psychologia 4. Seksuologia – socjologia 

Sygn:  S 1056 
 

1283. GIEDROYC   Jerzy, 1906-2000 
Emigracja ukraińska : listy 1950-1982 / Jerzy Giedroyc ; wybrała, wstępem i przypisami opatrzyła 
Bogumiła Berdychowska ; listy autorów ukraińskich przeł. Ola Hnatiuk. – Warszawa : „Czytelnik", 
2004. – 829, [3] s. ; 21 cm. – (Archiwum „Kultury" ; 8) 
Tekst częśc. tł. z ukr. 
1. Giedroyc, Jerzy (1906-2000) – korespondencja 2. Kultura (czasop.emigr.) 3. Listy polskie – 1944-1956 r. 4. Listy ukraińskie – 1945-1985 r. – 

antologia 5. Polacy za granicą – kultura – Francja – 1944-1989 r. – źródła 6. Ukraińcy za granicą – 1945-1985 r. – źródła 

Sygn:  U 85, U 466 
 

1284. GIEŁśYŃSKI   Wojciech, 1930- 
Jeśli nawet umrzesz, pozostań / Wojciech GiełŜyński. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1979. – 
258, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. Kraje rozwijające się – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2814 
 

1285. GIEŁśYŃSKI   Wojciech, 1930-, STEFAŃSKI   Lech 
Gdańsk - sierpień 80 / Wojciech GiełŜyński, Lech Stefański ; posł. Władysław Markiewicz. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 222, [2] s. : il., portr. ; 20 cm 
1. Stocznia Gdańska – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1980-1981 r. 3. Wydarzenia 1980 r. w Polsce – 1980-1981 r. – publicystyka 4. Strajki – 

Polska – 1980-1981 r. – publicystyka 5. Gdańsk (woj. pomorskie) – publicystyka 

Sygn:  H 8128 
 

1286. GIERAŁTOWSKI   Jerzy 
Pogrzeb lwa / Jerzy Gierałtowski. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1977. – 185, [3] 
s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 
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Sygn:  C 16846 
 

1287. GIERAŁTOWSKI   Jerzy 
Wakacje kata / Jerzy Gierałtowski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. 
– 226, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16847 
 

1288. Gierek  
Gierek & Jaroszewicz zeznają / [red. ElŜbieta Desperak, Marcin Domański]. – Warszawa : BIS - 
Biuro Informacji Studenckiej ZSP [Zrzeszenia Studentów Polskich], 1990. – 101, [3] s. ; 17 cm 
1. Gierek, Edward (1913-2001) 2. Jaroszewicz, Piotr (1909-1992) 3. Polska – gospodarka – 1956-1989 r. 4. Polska – polityka wewnętrzna – 1956-

1989 r. 5. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – polityka 

Sygn:  C 17456 
 

1289. GIERGIELEWICZ   Mieczysław, 1901-1983 
Studia i spotkania literackie / Mieczysław Giergielewicz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1983. – 454, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7791 
 

1290. GIEROWSKI   Józef Andrzej, 1922- 
Historia Polski : 1505-1764 / Józef Andrzej Gierowski. – Wyd. 8. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 319, [1] s. ; 20 cm 
1. Polska – historia – 16-18 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 6683, H 8129 
 

1291. GIEROWSKI   Józef Andrzej, 1922- 
Historia Polski : 1764-1864 / Józef Andrzej Gierowski. – Wyd. 8. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 336, [3] s. : mapy ; 20 cm 
1. Polska – historia – 18-19 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 6684, H 8130 
 

1292. GIEYSZTOR   Aleksander, 1916-1999 
Mitologia Słowian / Aleksander Gieysztor. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i 
Filmowe, 1986. – 270, [2] s. : il., mapy, pl., rys. ; 17 cm. – (Mitologie Świata) 
1. Mitologia słowiańska 2. Słowianie – religia 

Sygn:  G 2912 
 

1293. GIEYSZTOR   Aleksander, 1916-1999 
Polskie tysiąclecie / Aleksander Gieysztor, Stanisław Herbst, Bogusław Leśniodorski. – Warszawa : 
„Polonia", 1961. – 110, [2] s., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., mapa ; 20x21 cm 
1. Polska – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8131 
 

1294. GILEJKO   Leszek, 1932- 
Samorząd pracowniczy a związki zawodowe / Leszek Gilejko. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1987. – 78, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Samorządu Pracowniczego) 
1. Samorząd pracowniczy a związki zawodowe – Polska 2. Związki zawodowe a samorząd pracowniczy – Polska 

Sygn:  C 16028 
 

1295. GILLMAN   Joseph Moses, 1888-1968 
Kryzys amerykańskiej prosperity / Joseph M. Gillman ; [tł. z ang. Zygmunt Chodkiewicz]. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1969. – 376, [3] s. ; 20 cm 
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Tytuł oryg. : „Prosperity in crisis" 
1. Stany Zjednoczone – gospodarka – 20 w. 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 20 w. 3. Keynesizm – krytyka 

Sygn:  C 15548 
 

1296. GINSBERT-_GEBERT   Adam, 1914-1994 
Samorząd terytorialny i jego gospodarka : skrypt szkoleniowy / Adam Ginsbert-Gebert. – Warszawa 
: Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej : Centralny Ośrodek Metodyki Upowszechniania Kultury, 
1990. – 59, [1] s. ; 21 cm 
1. Samorząd terytorialny – Polska – 20 w. – podręcznik 

Sygn:  PR 4527 
 

1297. GINTER   Karol, 1971- 
Udział szlachty polskiej w pospolitym ruszeniu w XIV i XV wieku : aspekty prawne i stan 
faktyczny / Karol Ginter. – Kraków : „Avalon", 2008. – 428 s. ; 22 cm 
Streszcz. ang. 
1. Pospolite ruszenie – Polska – 14-15 w. 2. Szlachta – Polska – 14-15 w. 3. Wojsko – Polska – 14-15 w. 

Sygn:  H 8345 
 

1298. GIONO   Jean, 1895-1970 
Jean der Träumer : Roman : nebst einem Gespräch mit dem Autor / Jean Giono ; [aus dem 
Französischen übertragen von Käthe Rosenberg ; das Gespräch mit Jean Giono hat Sabine Gruber 
übersetzt]. – München : Matthes & Seitz, cop. 1991. – 367, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Jean le bleu" 
1. Powieść francuska – 20 w. 2. Publicystyka francuska – 20 w. 3. Giono, Jean (1895-1970) – publicystyka 

Sygn:  P 9011 
 

1299. GIRTLER   Leszek 
Miejsce powrotów / Leszek Girtler. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 115, [3] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16159 
 

1300. GISGES   Jan Maria 
Moje prywatne miniatury / Jan Maria Gisges. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1982. – 243, [1] s. ; 20 cm 
Felietony literackie ogł. w Dzienniku Ludowym 
1. Felieton polski – 20 w. 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  C 17297 
 

1301. GISGES   Jan Maria, 1914-1983 
Lamus : wybór pism publicystycznych, wspomnień i esejów / Jan Maria Gisges. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1971. – 233, [3] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Gisges, Jan Maria (1914-1983) 3. Publicystyka polska – 20 w. 4. Szkice literackie polskie – 20 w. 5. Literatura – 

historia – szkice 6. Literatura polska – historia – szkice 

Sygn:  P 8085 
 

1302. GLEMP   Józef, 1929- 
Człowiek wielkiej wiary : wybór przemówień o poprzedniku na stolicy prymasowskiej - Stefanie 
kardynale Wyszyńskim prymasie Polski / Józef Glemp. – Warszawa : [s.n.], 1983. – 49 s. ; 20 cm 
1. Mowy polskie – 1980-1989 r. 2. Kazania – Polska – 1980-1989 r. 3. Wyszyński, Stefan (1901-1981) 

Sygn:  C 18279 
 

1303. Globalizacja  
Globalizacja a stosunki międzynarodowe / pod red. Edwarda HaliŜaka, Romana Kuźniara, Janusza 
Symonidesa. – Bydgoszcz ; Warszawa : „Branta", 2004. – 370 s. : tab., wykr. ; 24 cm 
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1. Globalizacja 

Sygn:  SM 487, SM 488 
 

1304. GŁĄBIŃSKI   Stanisław, 1924- 
Reagan i inni / Stanisław Głąbiński. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 270, [2] s. ; 20 cm. – 
(Zachód z Bliska) 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Stany Zjednoczone – polityka – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2815 
 

1305. GŁOGOSZ   Dorota 
Kobiety zatrudnione w niepełnym wymiarze czasu pracy : skutki dla Ŝycia rodzinnego i 
zawodowego / Dorota Głogosz. – Warszawa : Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2007. – 318, [1] s. 
: il. ; 24 cm. – (Studia i Monografie / Instytut Pracy i Spraw Socjalnych) 
Spis treści takŜe ang. 
1. Kobieta – socjologia – kraje Unii Europejskiej 2. Kobieta – socjologia – Polska – od 1989 r. 3. Zatrudnienie w niepełnym wymiarze czasu pracy – 

kraje Unii Europejskiej 4. Zatrudnienie w niepełnym wymiarze czasu pracy – Polska 

Sygn:  S 1082 
 

1306. GŁOSIK   Jerzy 
Archeologia / Jerzy Głosik. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1976. – 118, [1] s. : il., 
portr. ; 17 cm. – (Wszystko o...) 
1. Archeologia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8381 
 

1307. GŁOSIK   Jerzy 
W kręgu Światowita / Jerzy Głosik. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 151, [9] 
s., [28] k. tabl. : il., 2 mapy, 1 tab. ; 17 cm 
1. Mitologia słowiańska 

Sygn:  H 8411 
 

1308. GŁOSIK   Jerzy 
Zapiski biskupińskie / Jerzy Głosik. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 140, [4] 
s., [32 s. tabl. : fot. portr. ; 17 cm 
1. Biskupin (woj. kujawsko-pomorskie) – archeologia 

Sygn:  C 17298 
 

1309. GŁOWACKI   Janusz, 1938- 
My sweet Raskolnikow / Janusz Głowacki. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1978. – 58, [2] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8596 
 

1310. GŁOWACKI   Jerzy, 1903-1975 
Bryg Erotica / Jerzy Głowacki. – Warszawa : „Iskry", 1975. – 239, [1] s. ; 20 cm. – (Klub Srebrnego 
Klucza) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15022 
 

1311. GŁOWACKI   Ludwik  
Obrona Warszawy i Modlina na tle kampanii wrześniowej 1939 / Ludwik Głowacki. – [Wyd. 5 
popr. i uzup.]. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1985. – 479, [1] s., [8] s. tabl. : fot., 
mapy, portr. ; 21 cm 
1. Bitwa 1939 r. o Warszawę 2. Bitwa 1939 r. pod Modlinem 3. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – bitwy 

Sygn:  H 8892 
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1312. GŁOWACKI   Ryszard 

Powiew nieprawdopodobieństwa / Ryszard Głowacki. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 45, [3] s. ; 21 
cm. – (Drugi Cykl Zeszytów Fantastyczno-Naukowych „Iskier" ; nr 7) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15700 
 

1313. GŁOWACKI   Zbigniew  
Przewodnik historyczny po wzgórzu św. Mikołaja w Jarosławiu / Zbigniew Głowacki. – Jarosław : 
Ośrodek Kultury i Formacji Chrześcijańskiej, 1997. – 55 s., [8] s tabl. kolor. : il., mapa ; 21 cm 
1. Jarosław (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  G 3021 
 

1314. GŁOWIŃSKI   Michał, 1934- 
Style odbioru : szkice o komunikacji literackiej / Michał Głowiński. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1977. – 258, [2] s. ; 21 cm 
1. Literatura – socjologia 2. Literatura – teoria 

Sygn:  P 8086 
 

1315. GŁOWIŃSKI   Michał, 1934- 
Zarys teorii literatury / Michał Głowiński, Aleksandra Okopień-Sławińska, Janusz Sławiński. – 
Wyd. 4. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1975. – 543, [1] s. ; 25 cm. – (Z Prac 
Katedry Teorii Literatury Uniwersytetu Warszawskiego i Instytutu Badań Literackich PAN) 
1. Literatura – teoria 

Sygn:  P 8087 
 

1316. GOC'KIJ   Volodimir, 1909-1994 
Spogadi sina Peremišl's'koï zemlì. T. 1 / Volodimir Goc'kij ; Ukraïns'kij Katolic'kij Unìversitet ìm. 
sv. Klimenta. – L'vìv : „Svìčado", 2004. – 447, [1] s. : il., fot. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 20 w. – pamiętniki 3. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – 20 w. – pamiętniki 

4. Goc'kij, Volodimir (1909-1994) 5. Ukraińcy za granicą – Polska – 20 w. – pamiętniki 6. Mniejszości narodowe – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8221 
 

1317. GOC'KIJ   Volodimir, 1909-1994 
Spogadi sina Peremišl's'koï zemlì. T. 2 / Volodimir Goc'kij ; Ukraïns'kij Katolic'kij Unìversitet ìm. 
sv. Klimenta. – L'vìv : „Svìčado", 2005. – 359, [1] s. : il., fot. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 20 w. – pamiętniki 3. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – 20 w. – pamiętniki 

4. Goc'kij, Volodimir (1909-1994) 5. Ukraińcy za granicą – Polska – 20 w. – pamiętniki 6. Mniejszości narodowe – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8222 
 

1318. GODZISZEWSKI   Jerzy, 1926-1998 
Technika i fantazja : język angielski dla zaawansowanych.Cz.1 / Jerzy Godziszewski. – [Wyd. 2]. – 
Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1984. – 271, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Język angielski – podręcznik akademicki 2. Technika – terminologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2970 
 

1319. GODZISZEWSKI   Tadeusz, 1898-1958 
Pisane w Rothesay : ze wspomnień oficera rezerwy / Tadeusz Godziszewski ; [zamiast posłowia 
Jerzy Godziszewski]. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 194, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. 

Godziszewski, Tadeusz (1898-1958) 

Sygn:  C 17625 
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1320. GOETHE   Johann Wolfgang von, 1749-1832 

Wybór poezji / Jan Wofgang Goethe ; oprac. Zofia Ciechanowska ; [tł. z niem.]. – Wrocław : Zakł. 
Nar. im. Ossolińskich, 1955. – CLXXXII, 477 s. : portr. ; 18 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; 
nr 48) 
Przekł z niem., wykaz tłumaczy s. CLXIX-CLXXV 
1. Poezja niemiecka – 18-19 w. 2. Poezja niemiecka – historia – 18-19 w. 3. Goethe, Johann Wolfgang von (1749-1832) – twórczość 

Sygn:  C 17012 
 

1321. GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Martwe dusze / Mikołaj Gogol ; tł. [z ros.] Władysław Broniewski. – [Wyd. 6]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1985. – 263, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Mertvye duši" 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 

Sygn:  P 8090 
 

1322. GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Martwe dusze / Mikołaj Gogol ; tłum. [z ros.] Władysław Broniewski. – Wyd. 5. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1971. – 305 s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Tytuł oryg. : „Mertvye duši" 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 

Sygn:  P 7947, P 8088, P 8089 
 

1323. GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Martwe dusze : poemat.T.1 / Mikołaj Gogol ; przeł. [z ros.] Władysław Broniewski ; wstępem i 
objaśnieniami opatrzył Andrzej Walicki. – Wrocław ; Kraków : Zakł. im. Ossolińskich. Wydaw., 
1956. – CXLIV, 338, [2] s. : portr. ; 18 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 101) 
Tytuł oryg. : „Mertvye duši" 
1. Gogol', Nikolaj Vasil'evič (1809-1852) – twórczość 2. Powieść rosyjska – 19 w. 3. Literatura rosyjska – historia – 19 w. 

Sygn:  C 17013 
 

1324. GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Opowiadania / Mikołaj Gogol ; tł. [z ros.] Jerzy Brzęczkowski, Julian Tuwim, Jerzy Wyszomirski ; 
słowo wstępne Marii Dąbrowskiej. – Warszawa : „Czytelnik", 1965. – 252, [2] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Powszechna) 
1. Opowiadanie rosyjskie – 19 w. 

Sygn:  P 8091, P 8092 
 

1325. GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Opowiadania / Mikołaj Gogol ; tł. [z ros.] Jerzy Brzęczkowski, Julian Tuwim, Jerzy Wyszomirski ; 
słowo wstępne Marii Dąbrowskiej. – [Wyd. 3]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 213, [3] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie rosyjskie – 19 w. 

Sygn:  P 8093 
 

1326. GOGOLEWSKI   Ignacy, 1931- 
Ignacy Gogolewski : od Gustawa-Konrada do... Antka Boryny / rozmawia Jolanta Ciosek. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, cop. 2008. – 405, [2] s. : fot. ; 25 cm 
1. Aktorzy – Polska – od 1944 r. – publicystyka 2. Gogolewski, Ignacy (1931- ) – publicystyka 3. Teatr polski – historia – od 1944 r. – publicystyka 4. 

Film polski – historia – od 1944 r. – publicystyka 5. Publicystyka polska – 21 w. 

Sygn:  P 8939 
 

1327. GOJAWICZYŃSKA   Pola, 1896-1963 
Rajska jabłoń / Pola Gojawiczyńska. – Wyd. 6. – Warszawa : „Czytelnik", 1954. – 359, [1] s. ; 20 
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cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8597 
 

1328. GOLAT   Rafał 
Prawo autorskie i prawa pokrewne / Rafał Golat. – Wyd. 5 zaktual. – Warszawa : C. H. Beck, 2008. 
– XII, 271 s. ; 24 cm. – (Skrypty Becka) 
1. Prawo autorskie – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  G CZYTELNIA 2638 
 

1329. GOLAT   Rafał 
Prawo autorskie i prawa pokrewne / Rafał Golat. – Wyd. 5 zaktual. – Warszawa : C. H. Beck, 2008. 
– XII, 271 s. ; 24 cm. – (Skrypty Becka) 
1. Prawo autorskie – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4588, PR 4589 
 

1330. GOLDBERG   Steven H., 1941- 
The first trial : (where do I sit? What do I say) in a nutshell / by Steven H. Goldberg. – St. Paul : 
West Publishing, 1982. – XXVII, 396 s. ; 19 cm. – (Nutshell Series) 
1. Postępowanie sądowe – Stany Zjednoczone 

Sygn:  G 2455 
 

1331. GOLDING   William, 1911-1993 
Piekło pod pokładem : III tom Trylogii morskiej / William Golding ; przekł. Małgorzata Szafej. – 
Warszawa : „Amber", 1995. – 287, [1] s. ; 21 cm. – (Złota Seria. Światowe Wydarzenia Literackie) 
Tyt. oryg.: „Fire down below" 1989. Na s. red. błędny ISBN 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8227 
 

1332. GOLLA   Salomea 
Niebocko : zarys dziejów wsi / Salomea Golla ; do dr. przygot. Jerzy F. Adamski. – Brzozów : 
Muzeum Regionalne im. Adama Fastnachta : zlec. Komitet Obchodów Jubileuszu 550 [Pięćset 
Piędziesięcio]-lecia Niebocka, 1994. – 106, [4] s., [51] s. tabl. : faks., fot., mapy, portr. ; 21 cm 
1. Niebocko (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  G 2620 
 

1333. GOLONKA   Jacek 
Gwiazdkowy prezent / Jacek Golonka ; il. Joanna Furgalińska. – Sosnowiec : STAPIS, 1991. – [12] 
s. : il. (gł. kolor.) ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 15701 
 

1334. GOLOTA   Lûbov Vasilìvna, 1949- 
Opromìnena časom : poezìï / Golota Lûbov. – Kiïv : „Dnìpro", 2001. – 220, [2] s. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 533 
 

1335. GOLOVKO   Andrìj, 1897-1972 
Tvori v dvoh tomach.T.1, Povìst', opovìdannâ, p'êsa, rpmani / Andrìj Golovko. – Kiïv : „Naukova 
Dumka", 1986. – 570, [4] s. ; 21 cm. – (Bìblìoteka ukraïns'koï lìteraturi. Radâns'ka ukraïns'ka 
lìteratura) 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść ukraińska – 20 w. 2. Opowiadanie ukraińskie – 20 w. 3. Dramat ukraiński – 20 w. 
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Sygn:  U 677 
 

1336. GOLOVKO   Arsenij Grigorievi č, 1906-1962 
Wojna za kręgiem polarnym / A. Gołowko ; [tł. Zdzisław Bołoczko]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1965. – 251, [2] s. ; 22 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej. 
Seria 7) 
Tytuł oryg. : „Vmestie s flotom" 
1. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 2. Marynarka wojenna – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 4. 

Wojna morska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Arktyka – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Golovko, Arsenij Grigorievič (1906-1962) 

Sygn:  C 15702 
 

1337. GOŁASZEWSKA   Maria, 1928- 
Estetyka i antyestetyka / Maria Gołaszewska. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1984. – 225, [1] 
s. : rys., 1 wykr. ; 19 cm. – (Omega ; 383) 
1. Estetyka 2. Sztuka – historia – 20 w. 

Sygn:  G 2269, G 2816 
 

1338. GOŁBA   Kazimierz, 1904-1952 
WieŜa spadochronowa : harcerze śląscy we wrześniu 1939 / Kazimierz Gołba ; [il. Andrzej 
Czeczot]. – Katowice : „Śląsk", 1973. – 190, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Powieść młodzieŜowa polska – 20 w. 2. Harcerstwo – beletrystyka 

Sygn:  C 15276 
 

1339. GOŁEMBOWICZ   Wacław 
Uczeni w andegdocie / Wacław Gołembowicz ; il. Szymon Kobyliński. – Warszawa : Wiedza 
Powszechna, 1962. – 339, [1] s. : il. ; 17 cm 
1. Anegdoty 2. Nauka – biografie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2537 
 

1340. GOŁĘBIOWSKI   Stefan, 1900-1991 
Daję słowo / Stefan Gołębiowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 71, [5] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14939 
 

1341. GOŁĘBIOWSKI   Stefan, 1900-1991 
Poezje wybrane / Stefan Gołębiowski ; wyboru dokonał i wstępem opatrzył autor. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1976. – 149, [7] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Poetów / Klub 
Poetycki Związku Socjalistycznej MłodzieŜy Wiejskiej, Redakcji „Nowej Wsi", Ludowej 
Spółdzielni Wydawniczej) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14856 
 

1342. GOŁĘBIOWSKI   Stefan, 1900-1991 
Stworzenie : opowiadania / Stefan Gołębiowski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1972. – 225, [3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14857 
 

1343. GOŁĘBIOWSKI   Stefan, 1900-1991 
Wiekiem rosnę : vademecum 1900-1990 Ŝycia i wieku / Stefan Gołębiowski. – Ciechanów : 
Muzeum Okręgowe ; BrzeŜuń : Muzeum Małego Miasta, [1990]. – 94, [1] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17763 
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1344. GOŁUBIEW   Antoni, 1907-1979 
Bolesław Chrobry.T.3, Złe dni.Cz.2 / Antoni Gołubiew. – Wyd. 4. – Warszawa : „Pax", 1956. – 
499, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16566 
 

1345. GOŁUBIEW   Antoni, 1907-1979 
Świadkowie przemian / Antoni Gołubiew. – Kraków : „Znak", 1974. – 315, [3] s. ; 25 cm 
1. Etyka społeczna – 20 w. – publicystyka 2. Historia – w literaturze polskiej 3. Literatura francuska – historia – 19-20 w. 4. Literatura polska – 

historia – 19-20 w. 5. Polska – historiografia 6. Verne, Jules (1828-1905) – twórczość 

Sygn:  P 8094 
 

1346. GOŁUBIEW   Antoni, 1907-1979 
Świadkowie przemian / Antoni Gołubiew. – Kraków : „Znak", 1974. – 315, [3] s. ; 25 cm 
1. Etyka społeczna – 20 w. – publicystyka 2. Historia – w literaturze polskiej 3. Literatura francuska – historia – 19-20 w. 4. Literatura polska – 

historia – 19-20 w. 5. Polska – historiografia 6. Verne, Jules (1828-1905) – twórczość 

Sygn:  C 16429 
 

1347. GOMBROWICZ   Witold, 1904-1969 
Zdarzenia na brygu Banbury / Witold Gombrowicz ; [wstępem opatrzyła Maria Janion]. – Gdańsk : 
Wydaw. Morskie, 1982. – 113, [3] s. ; 17 cm 
Tekst wg wyd.: Bakakaj, 1957 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8229 
 

1348. GOMOLICKI   Leon, 1903-1988 
Czas spopielały / Leon Gomolicki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 28, [4] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16029 
 

1349. GOMOLICKI   Leon, 1903-1988 
Taniec Eurynome / Leon Gomolicki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1976. – 154, [2] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16848 
 

1350. GOMULANKA   Stanisława 
Kościół św. Katarzyny w Sławęcinie i jego zabytki / Stanisława Gomulanka. – Rzeszów : nakł. 
Parafii, 1994. – 20 s., [20] s. fot. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Sławęcin (woj. podkarpackie) – kościół św.Katarzyny – historia – wydawnictwa popularne 2. Sztuka sakralna polska – historia – 15-19 w. – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 3022 
 

1351. GOMULICKI   Wiktor, 1848-1919 
Pod parasolem : wybór opowiadań / Wiktor Gomulicki ; oprac. Roman Taborski. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1961. – 465, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 19-20 w. 

Sygn:  C 17299 
 

1352. GONZÁLEZ   Reynaldo, 1940- 
I zawsze śmierć, jej szybki krok / Reynaldo González ; przeł. [z hisz.] Andrzej Nowak ; [posł. Anna 
Jasińska]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1974. – 184, [4] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg. : „Siempre la muerte su paso breve" 
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1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  C 15023 
 

1353. GORBAČEV   Mihail Sergeevič, 1931- 
Przemówienie Michaiła Gorbaczowa w Organizacji Narodów Zjednoczonych / Michaił Gorbaczow. 
– [Moskwa] : Wydaw. Agencji Prasowej Nowosti, [1988]. – 28, [1] s. ; 16 cm 
Wydanie specjalne tygodnika „Kraj Rad". Ois wg okł. 
1. Gorbačev, Mihail Sergeevič (1931- ) 2. ZSRR – polityka – 1985-1991 r. – źródła 3. Mowy rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  C 17626 
 

1354. GORBAČEV   Mihail Sergeevič, 1931- 
Une idéologie de renouveau pour la restructuration révolutionnaire : discours du Secrétaire général 
du C.C. du P.C.U.S. à la session plénière du C.C. du P.C.U.S, 18 février 1988 / Mikhaïl Gorbatchev. 
– Moscou : Editions de l'Agence de Presse Novosti, 1988. – 61, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : Revolûcionnoj perestrojke ideologiû obnovleniâ" 
1. Gorbačev, Mihail Sergeevič (1931- ) 2. ZSRR – polityka wewnętrzna – 1985-1991 r. – źródła 3. Ideologia – ZSRR – 1985-1991 r. – źródła 4. 

Mowy rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  C 17627 
 

1355. GORCZYCKA   Joanna 
Baba z wozu / Joanna Gorczycka. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1982. – 145, 
[3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14698 
 

1356. GORDIMER   Nadine, 1923- 
Zapach kwiatów i śmierci : opowiadania / Nadine Gordimer ; tł. a ang. Agnieszka Glinczanka, 
Blanka Kuczborska, Piotr Niklewicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 442, [6] s. ; 21 cm 
Oryg. : Selected stories 
1. Opowiadanie południowo-afrykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 8095 
 

1357. GORDON   Richard, 1921- 
„Aber, Herr Doktor!" : auf hoher See : ein tolldreister Roman / Richard Gordon ; Berechtigdt 
Übersetzung aus dem Englischen von Luise Wasserthal-Zuccari. – Berlin ; Darmstadt : Deutsche 
Buch-Gemeinschaft, [1956]. – 221, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Doctor at sea" 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 9012 
 

1358. GÖRRES   Joseph, 1776-1848 
Politische Schriften : (1817-1822) / Joseph Görres ; hrsg. von Günther Wohlers. – Köln : Im Bilde-
Verlag, 1929. – XXII, [8], 588 s., [1] k. złoŜ., [1] k. tabl. : portr. ; 24 cm. – (Gesammelte Schriften ; 
Bd. 13) 
1. Niemcy – polityka – 19 w. – źródła 

Sygn:  H CZYTELNIA 8933 
 

1359. GORSLEBEN   Rudolf John, 1883-1930 
Hoch-Zeit der Menschheit / Rudolf John Gorsleben. – Bremen : Faksimile-Verlag, 1981. – XXV, 
689 s. : il. ; 21 cm 
Przedr. fotoofss., oryg. : Leipzig : Koehler & Amelang, 1930 
1. Runy 2. Mitologia Germanów 

Sygn:  H 8934 
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1360. GORZELAK   Eugeniusz, 1921- 
Dochody ludności rolniczej w Polsce w okresie 1955-1960 / Eugeniusz Gorzelak. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1963. – 326, [2] s., [2] k. tabl. złoŜ. : mapy, err. ; 20 cm 
Streszcz. amg., ros. 
1. Dochody indywidualne – rolnictwo – Polska – 1944-1989 r. 2. Rolnictwo – finanse – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2785 
 

1361. GORZKOWSKI   Albert  
Paweł z Krosna : humanistyczne peregrynacje krakowskiego profesora / Albert Gorzkowski. – 
Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2000. – 348, [4] s. : 1 il. ; 21 cm. – (Bibliotheca Terminus ; 2) 
1. Paweł z Krosna (ca 1470-ca 1517) – twórczość 2. Humanizm (prąd) – Polska – 15-16 w. 3. Poezja polsko-łacińska – historia – 15-16 w. 

Sygn:  H 5581, H 8234, H 8235 
 

1362. Gospodarka  
Gospodarka regionalna i lokalna / red. nauk. Zbigniew Strzelecki ; [aut. Maciej Borsa et al.]. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 330, [1] s. ; 24 cm 
1. Gospodarka terenowa – podręcznik akademicki 2. Regionalizacja gospodarcza – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4742 
 

1363. GOSUDARSTVENNYJ ÈRMITAŽ 
Trudy Gosudarstvennogo Èrmitaža. T. 12, Numizmatyka. 4 / Gosudarstvennyj Èrmitaž. – Leningrad 
: Avrora, 1971. – 202, [2] s. : il., mapy ; 27 cm 
Streszcz. ang. Alfabet cyrylicki 
1. Gosudarstvennyj Èrmitaž – zbiory – katalog 2. Zbiory numizmatyczne – Rosja – katalog 3. Petersburg (Rosja) – muzealnictwo – zbiory – katalog 

Sygn:  C 15375 
 

1364. GOTOCKI   Paweł 
Zapisy rocznikarskie w Poniecu 1617-1651 / Paweł Gotocki ; opracował Jan Związek ; Polska 
Akademia Nauk. Oddział w Katowicach. Komisja Historyczna. – Kielce : Szumacher, 1998 
Tekst częśc. łac. 
1. Gotocki, Paweł 2. Duchowieństwo katolickie – Polska – 17 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 17 w. 4. Parafia – katolicyzm – Polska – 17 w. – 

pamiętniki 5. Poniec (woj. wielkopolskie ; okręg) – 17 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17148 
 

1365. GÓRALCZYK   Wojciech, 1924-1994 
Prawo międzynarodowe publiczne w zarysie / Wojciech Góralczyk, Stefan Sawicki. – Wyd. 12. – 
Warszawa : Wydawnictwo Prawnicze LexisNexis, 2007. – 452 s. ; 24 cm 
Tyt. grzb.: Prawo międzynarodowe publiczne. 
1. Prawo międzynarodowe – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 388, SM 389, SM 390, SM 391 
 

1366. GÓRNICKI   Wiesław, 1931-1996 
Sceny przydroŜne / Wiesław Górnicki. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 260, [4] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Literatury Faktu) 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2817 
 

1367. GÓRNIK-_DUROSE   Małgorzata 
Psychologiczne aspekty posiadania : między instrumentalnością a społeczną uŜytecznością dóbr 
materialnych / Małgorzata Górnik-Durose. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 266, [2] s. : il., err. ; 
24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2121) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Posiadanie – psychologia 2. Psychologia społeczna – zagadnienia 3. SpoŜycie – socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 2679 
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1368. GÓRNY   Andrzej, 1933- 

Gwiazdo przyszłaś, Ślub i inne opowiadania / Andrzej Górny. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1976. – 157, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15552 
 

1369. GÓRNY   Andrzej, 1933- 
Nigdy nie umieram / Andrzej Górny. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1983. – 238, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15553 
 

1370. GÓRNY   Andrzej, 1933- 
Odsłoń, krzyknij / Andrzej Górny. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1972. – 207, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15554 
 

1371. GÓRNY   Andrzej, 1933- 
W podróŜy / Andrzej Górny. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1981. – 116, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15555 
 

1372. GÓRSKI   Konrad, 1895-1990 
Z historii i teorii literatury : seria trzecia / Konrad Górski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1971. – 344 s. : err. ; 25 cm 
1. Literatura – historia 2. Literatura – teoria 3. Literatura polska – historia 

Sygn:  P 7792 
 

1373. GÓRSKI   Tadeusz, PROCZEK   Zygmunt 
Rozmiłowany w Kościele, błogosławiony arcybiskup Jerzy Matulewicz / Tadeusz Górski, Zygmunt 
Proczek. – Warszawa : KsięŜa Marianie, 1987. – 143, [9] s. : fot., portr. ; 20 cm 
1. Duchowieństwo katolickie – biografie – Litwa – 20 w. 2. Jerzy Matulewicz (bł. ; 1871-1927) – biografia 

Sygn:  C 16851 
 

1374. Gra  
Gra o wszystko / [przedm. Jerzy Urban]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 211, [3] s. ; 20 
cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – od 1944 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15556 
 

1375. GRABBE   Dietrich Christian, 1801-1836 
Ein Brevier / Dietrich Christian Grabbe ; eingeleitet und hrsg. von Alfred Bergmann. – Wien : 
Verlag Kurt Desch, [1955]. – 328, [3] s. ; 19 cm23 
1. Dramat niemiecki – 19 w. 2. Dramat niemiecki – historia – 19 w. 3. Grabbe, Dietrich Christian (1801-1836) – twórczość 

Sygn:  P 9013 
 

1376. GRABSKI   Władysław Jan, 1901-1970 
Blizny dzieciństwa / Władysław Jan Grabski. – Warszawa : „Pax", 1971. – 206, [2] s., [7] k. tabl. : 
fot., portr. ; 21 cm 
1. Grabski, Władysław Jan (1901-1970) 2. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 6156, C 16300 
 

1377. GRABSKI   Władysław Jan, 1901-1970 
Moguncka noc / Władysław Jan Grabski. – Warszawa : „Pax", 1963. – 360, [6] s. ; 20 cm 
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Stanowi cz. 2 cyklu, cz. 1 pt. : Poufny dziennik Dominika Pola 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16301 
 

1378. GRABSKI   Władysław Jan, 1901-1970 
Saga o jarlu Broniszu. T. 1 / Władysław Jan Grabski. – Wyd. 8. – Warszawa : „Pax", 1973. – 376, 
[4] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7948 
 

1379. GRABSKI   Władysław Jan, 1901-1970 
Saga o jarlu Broniszu. T. 2 / Władysław Jan Grabski. – Wyd. 8. – Warszawa : „Pax", 1973. – 415, 
[3] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7949 
 

1380. GRABSKI   Władysław Jan, 1901-1970 
Ślepy start / Władysław Jan Grabski. – Warszawa : „Pax", 1966. – 379, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16303 
 

1381. GRAHAM   William Franklin  
Musicie się na nowo narodzić / Billy Graham ; [z ang. tł. Konstanty Wiazowski]. – Warszawa : 
„Słowo Prawdy", 1978. – 235, [1] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg. : „How to be born again" 
1. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 17301 
 

1382. Gramatyka  
Gramatyka opisowa języka polskiego z ćwiczeniami.T.1, Fonetyka, części mowy, słowotwórstwo / 
pod red. W. Doroszewskiego i B. Wieczorkiewicza ; oprac. B. Bartnicka-Dąbkowska, M. Jaworski i 
R. Sinelnikoff. – Wyd. 4. – Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1968. – 283, 
[1] s. : il. ; 22 cm 
1. Język polski – fonetyka – podręcznik 2. Język polski – słowotwórstwo – podręcznik 3. Język polski – gramatyka – podręcznik 

Sygn:  P 8705 
 

1383. Grammarway  
Grammarway 1 : [wersja polska] : klucz do ćwiczeń. – Warszawa ; [Newbury : „Egis" : Express 
Publishing], 2003. – 40 s. : il. ; 28 cm 
1. Język angielski – gramatyka – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2705, G CZYTELNIA 2706 
 

1384. GRANAT   Lesław, 1958- 
Drzazga wnętrza / Lesław Granat. – Rzeszów : [s.n.], 1991. – 31, [1] s. : il. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8803 
 

1385. GRANAT   Lesław, 1958- 
Wieko wieku : (poemat) / Lesław Granat. – Rzeszów : „Wieczernik", 1991. – [52] s. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8804 
 

1386. GRANAT   Mirosław 
Sądowa kontrola konstytucyjności prawa w państwach Europy Środkowej i Wschodniej : (na tle 
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niektórych zasad ustrojowych) / Mirosław Granat. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2003. – 
324, [2] s. ; 21 cm 
1. Sądownictwo konstytucyjne – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4822 
 

1387. GRANISZEWSKI   Leszek 
Grupy interesu w Unii Europejskiej / Leszek Graniszewski, Cezary Piątkowski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2004. – 153, [3] s. ; 20 cm. – (Unia Europejska) 
1. Grupy nacisku – Unia Europejska 

Sygn:  PR 4796 
 

1388. GRÄS   Ulrik, 1940- 
NabrzeŜe / Ulrik Gräs ; z duń. przeł. Maria Krzysztofiak. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1973. – 100, 
[3] s. ; 18 cm 
Tytuł oryg.: „Klajplads" 
1. Powieść duńska – 20 w. 

Sygn:  C 8364, C 16853 
 

1389. GRASS   Günter, 1927- 
Die Blechtrommel : Roman / Günter Grass. – Darmstadt : Herman Luchterhand Verlag, 1959. – 736 
s. ; 21 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9014 
 

1390. GRAU   Stanisław 
Ignacy Daszyński / Stanisław Grau, Ignacy Wilczek [pseud.]. – Monachium : Studium Polskiej 
Myśli Demokratycznej w Niemczech im. Mieczysława Niedziałkowskiego, 1981. – [29] s. : portr. ; 
21 cm 
Nazwa współaut.: Jerzy Holzer 
1. Daszyński, Ignacy (1866-1936) 2. Polska Partia Socjalistyczna (1892-1948) – biografie 3. Politycy – biografie – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8545 
 

1391. GREBENKA   Êvgenij Pavlovič, 1812-1848 
Prozovì tvori 1841-1845 / Ê. P. Grebinka. – Kiïv : „Naukova Dumka", 1981. – 740, [4] s., [4] s. 
tabl. : il. ; 21 cm. – ( / Êvgenij Pavlovič Grebenka = Tvori u tr'oh tomah ; t. 2) 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 2. Opowiadanie rosyjskie – 19 w. 

Sygn:  U 678 
 

1392. GREČKO   Andrej Antonovi č, 1903-1976 
Bitva za Kavkaz / A. A. Grečko. – Izd. 2oe dopolnenoe. – Moskva : Voennoe Izdatel'stvo 
Ministerstva Oborony SSSR, 1973. – 493, [3] s., [48] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR 2. Kaukaz (region) – 1939-1945 r. 3. Operacja 1942-1943 r. kaukaska 

Sygn:  C 15277 
 

1393. GREEN   Julien 
Brat Franciszek / Julien Green ; przeł. [z fr.] Barbara Durbajło. – Warszawa : „Pax", 1987. – 270, 
[2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Frère François" 1983 
1. Franciszek z AsyŜu (św. ; 1181?-1226) – biografia 2. Franciszkanie – biografie – Włochy – 13 w. 

Sygn:  C 17302 
 

1394. GREENE   Graham, 1904-1991 
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Der Honorarkonsul : Roman / Graham Greene ; [berechtigte Übersetzung von Susanna Rademacher 
und Hans W. Polak]. – Wien ; Hamburg : Paul Zsolnay, cop. 1973. – 330, [1] s. ; 23 cm 
Oryg. : „The honorary consul", 1973 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 9015 
 

1395. GREFE   Christiane, 1957- 
Czego chcą krytycy globalizacji : Attac / Christiane Grefe, Mathias Greffrath, Harald Schumann ; 
przekł. Magdalena Labiś. – Kraków : Wydaw. WAM, 2004. – 271, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Attac : was wollen die Globalisierungskritiker?" 2002 
1. Globalizacja – krytyka 2. Antyglobalizm – organizacje 

Sygn:  G 2605 
 

1396. GREGOROWICZ   Czesław, 1908- 
ZWZ-AK w obwodzie lubartowskim 1939-1945 / Czesław Gregorowicz, Dariusz Salata ; Światowy 
Związek śołnierzy Armii Krajowej. Zarząd Okręgu w Lublinie. – Lublin : „Norbertinum", 1998. – 
472, [4] s., [32] s. tabl. : fot., portr., err. ; 21 cm 
1. Armia Krajowa 2. Armia Krajowa – źródła 3. Lubartów (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. 4. Lubartów (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. 

– źródła 

Sygn:  H 8547 
 

1397. GREIMAS   Algirdas Julien, 1917-1992 
O bogach i ludziach : studia o mitologii litewskiej / Algirdas Julien Greimas ; przekł. Bogusława 
Marszalik ; [wprow. Magdalena Zowczak]. – Kęty : Wydawnictwo Marek Derewiecki, 2007. – 266 
s. ; 21 cm. – (Biblioteka Klasyków Antropologii) 
Tyt. przekł.: „Des Dieux et des hommes : études de mythologie lithuanienne" 1985. Tyt. oryg.: 
[Apie dievus ir žmones : lietuvių mitologijos studijos 1979]. 
1. Antropologia społeczna 2. Mitologia litewska – historia 

Sygn:  G 2566 
 

1398. GRENE   Marjorie Glicksman, 1910- 
Dreadful freedom : a critique of existentialism / by Marjorie Grene. – [Chicago] : The University of 
Chicago Press, cop. 1948. – IX, 149, [1] s. ; 22 cm 
1. Sartre, Jean-Paul (1905-1980) 2. Heidegger, Martin (1889-1976) 3. Kierkegaard, Søren (1813-1855) 4. Marcel, Gabriel (1889-1973) 5. Jaspers, Carl 

(1883-1969) 6. Egzystencjalizm – 19-20 w. 7. Filzofia – historia – 19-20 w. 

Sygn:  G 2456 
 

1399. GRICÂK   Êvgen, 1926- 
The Norilsk uprising : short memoirs / Yevhen Hrycyak ; foreword by Leo Magnino ; [transl. by 
Zena Matla-Rychtycka]. – Munich : Ukrainisches Institut für Bildungspolitik, 1984. – VIII, 63 s. ; 
24 cm 
1. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 2. Norylsk (Rosja ; okręg) – obozy pracy – 1945-1985 r. – pamiętniki 3. Gricâk, Êvgen (1926- ) 4. Obozy pracy – 

ZSRR – 1945-1985 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8942 
 

1400. GRIČENKO   Ivan Timofeevič 
Podvig : dokumental'nye očerki o Geroâh Sovetskogo Soûza / I. T. Gričenko, I. M. Golovin ; 
[perevod so vtorogo ukrainskogo izdannâ. – Har'kov : „Prapor", 1975. – 382, [2] s., [16] s. tabl. : il., 
faks., portr. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Wojsko – biografie – ZSRR 2. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – szkice 

Sygn:  C 14701 
 

1401. GRIGORÂN   V.M. 
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Literaturno-tipologičeskaâ struktura pamâtnikov perioda vtorogo ûžnoslavânskogo vliâniâ : ("Slovo 
o polku Igoreve", „Zadnonŝina", knâžeskie žitiâ svâtyh i nekotorye drugie) : UP Meždunarodnyj 
s"ezd slavistov (Varšava, 1973) : doklady sevetskoj delegacii / V. M. Grigorân ; Akademiâ nauk 
SSSR. Sovetskij komitet slavistov, Akademiâ nauk armânskoj SSR. Vyčislitel'nyj centr. – Erevan : 
Akademiâ nauk armânskoj SSR. Vyčislitel'nyj centr, 1973. – 39 s. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Epos staroruski – historia – materiały konferencyjne 2. Literatura staroruska – historia – materiały konferencyjne 3. Slovo o polku Igoreve – historia 

– materiały konferencyjne 4. Zadnonŝina – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  C 17629 
 

1402. GRIMES   Martha, 1931- 
The train now departing and When the mousetrap close : two novellas / Martha Grimes. – London : 
Headline, 1998. – 217 s. ; 18 cm 
Zawiera : „The train now departing ; When the mousetrap close" 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 9016 
 

1403. GRIN   Aleksandr, 1880-1932 
Szczurołap i inne opowiadania / Aleksander Grin [pseud.] ; wyboru dokonał Jerzy Litwinow; [tł. z 
ros.]. – Warszawa : „Współpraca", 1987. – 364, [4] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8805 
 

1404. Griorìj  
Griorìj Nudg'ga : bìobìblìografìčnij pokažčik / [uporâd. Vasilâ Ìvaškova, Ruslana Markìva, Andrìâ 
Vovčaka] ; L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. Kafedra ukraïns'koï folkloristiki 
ìmenì Fìlareta Kolessi, Fundacìâ ìmenì Grigorìâ Nud'gi. – L'vìv : Vidavničij centr LNU ìm. Ì. 
Franka, 2007. – 269, [3] s., [32] s. tabl. : il. ; 20 cm 
„Zìv'âle listâ" 
1. Folklor – Ukraina – bibliografia 2. Etnografia – Ukraina – bibliografia 3. Literatura ukraińska – historia – bibliografia 4. Nud'ga, Grigorij (1913-

1994) – bibliografia 

Sygn:  U 642 
 

1405. GROBICKI   Aleksander, 1914-1995 
śołnierze Sikorskiego / Aleksander Grobicki. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1981. – 272, [3] s., 
[12] k. tabl. : il., 1 mapa, portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Grobicki, Aleksander 

(1914-1995) 

Sygn:  H 8282 
 

1406. GROCHOLA   Katarzyna, 1957- 
Nigdy w Ŝyciu! / Katarzyna Grochola. – Warszawa : W.A.B., 2001. – 298, [6] s. ; 20 cm. – (śaby i 
anioły / Katarzyna Grochola) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  U 393 
 

1407. GROCHOLA   Katarzyna, 1957- 
Osobowość ćmy / Katarzyna Grochola. – Warszawa : Wydawnictwo Autorskie Katarzyna Grochola, 
ElŜbieta Majcherczyk, 2005. – 300, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  U 394 
 

1408. GROCHOLA   Katarzyna, 1957- 
Podanie o miłość : opowiadania / Katarzyna Grochola. – Warszawa : Prószyński i S-ka, 2001. – 
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191, [2] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  U 395 
 

1409. GROCHOLA   Katarzyna, 1957- 
Serce na temblaku / Katarzyna Grochola. – Warszawa : „W.A.B.", cop. 2002. – 298, [6] s. ; 20 cm. 
– (śaby i anioły / Katarzyna Grochola) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  U 396 
 

1410. GROCHOLA   Katarzyna, 1957- 
UpowaŜnienie do szczęścia / Katarzyna Grochola. – Kraków : Wydaw. Literackie, cop. 2008. – 292, 
[3] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 21 w. 

Sygn:  P 8828 
 

1411. GROCHOWIAK   Stanisław, 1934-1976 
Haiku-images / Stanisław Grochowiak. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 43, 
[5] s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15146 
 

1412. GROCHOWSKI   Ludwik, 1931- 
Sprawność pisania w nauczaniu języka rosyjskiego / Ludwik Grochowski. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1983. – 165, [3] s. ; 21 cm 
1. Język rosyjski – nauczanie 2. Pisanie – nauczanie 

Sygn:  G 2913 
 

1413. GROCHOWSKI   Maciej, 1948- 
Składnia / Maciej Grochowski, Stanisław Karolak, Zuzanna Topolińska. – Warszawa : Państ. 
Wydaw. Naukowe, 1984. – 396, [3] s. : rys. ; 24 cm. – (Gramatyka współczesnego języka polskiego 
: składnia-morfologia-fonologia / red. Stanisław Urbańczyk) 
1. Język polski – składnia – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8912 
 

1414. GRODEK   Andrzej, 1901-1959 
Studia nad rozwojem kapitalizmu w Polsce : oraz inne prace / Andrzej Grodek. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1963. – 484, [4] s., [1] k. tabl. złoŜ. : err. ; 21 cm. – (Wybór 
pism / Andrzej Grodek / zebrali, oprac. i wstępem opatrzyli Jerzy Ciepielewski [et al.] ; t. 2) 
Spis treści takŜe ang., fr., ros. 
1. Historia gospodarcza – szkice 2. Nauki ekonomiczne – Polska – 20 w. 3. Polska – gospodarka – szkice 

Sygn:  H 8334 
 

1415. GRODZISKI   Stanisław, 1929- 
Franciszek Józef I / Stanisław Grodziski. – [Wyd. 2]. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1983. – 200, [3] s., [20] s. tabl. : il., portr. ; 22 cm 
1. Franciszek Józef I (cesarz Austrii ; 1830-1916) – biografia 2. Austria – 19-20 w. 

Sygn:  C 16719 
 

1416. GRODZISKI   Stanisław, 1929- 
Franciszek Józef I / Stanisław Grodziski. – [Wyd. 2]. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1983. – 200, [3] s., [20] s. tabl. : il., portr. ; 22 cm 
1. Austria – 19-20 w. 2. Franciszek Józef I (cesarz Austrii ; 1830-1916) – biografia 

Sygn:  H 8782 
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1417. GROMNICKI   Tadeusz 

Przestępcy i detektywi : najciekawsze sprawy kryminalne, kulisy śledztw, tajemnice 
kryminalistycznych laboratoriów. Z.1, Głos mordercy, Zemsta Światowida, RóŜe i zbrodnia / 
Tadeusz Gromnicki. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze, 1988. – 61, [3] s. ; 17 cm 
1. Przestępstwo – Polska – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Śledztwo i dochodzenie – Polska – publicystyka 

Sygn:  C 15703 
 

1418. GROMNICKI   Tadeusz 
Przestępcy i detektywi : najciekawsze sprawy kryminalne, kulisy śledztw, tajemnice 
kryminalistystycznych laboratoriów. Z. 2, Portret mordercy, Noc archaniołów, Zielony potok / 
Tadeusz Gromnicki. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze, 1989. – 92, [4] s. ; 17 cm 
Na s. 4 okł. błędny ISBN 
1. Przestępstwo – Polska – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Śledztwo i dochodzenie – Polska – publicystyka 

Sygn:  C 15704 
 

1419. GRONIOWSKI   Krzysztof, 1932- 
Polska emigracja zarobkowa w Brazylii : 1871-1914 / Krzysztof Groniowski ; Polska Akademia 
Nauk. Instytut Historii. – Wrocław [etc.] : Zakł. Nar. im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1972. – 293, 
[2] s. : err. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Emigracja zarobkowa – Polska – 19-20 w. 2. Polacy za granicą – Brazylia – 19-20 w. 3. Mniejszości narodowe – Brazylia – 19-20 w. 

Sygn:  H 8546 
 

1420. GROSS   Jan 
Rodacy przy pracy / Jan Gross ; [oprac. graf. Jerzy Treutler]. – Warszawa : Instytut Wydawniczy 
Związków Zawodowych, 1987. – 34, [2] s. : rys. ; 19 cm 
1. Fraszka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16567 
 

1421. GROSS   Jan Tomasz, 1947- 
Strach : antysemityzm w Polsce tuŜ po wojnie : historia moralnej zapaści / Jan T. Gross. – Kraków : 
„Znak", 2008. – 343, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
Tyt. oryg. : „Fear : Anti-Semitism in Poland after Auschwitz, an essay in historical interpretation", 
cop. 2006 
1. Antysemityzm – Polska – 1944-1956 r. 2. Pogrom 1946 r. kielecki 3. śydzi – Polska – 1944-1956 r. 4. Mniejszości narodowe – Polska – 1944-1956 

r. 

Sygn:  H 8204 
 

1422. GROSS   Richard, 1921- 
Ucieczka / Richard Gross ; [tł. Stefania Kaltman]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1959. – 152, 
[4] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: „Die Flucht" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 7693, C 16162 
 

1423. GROSSMAN   Artur 
Krym : półwysep rozmaitości : oraz Lwów, Kijów, Odessa / Artur Grossman. – Wyd. 3 zaktual. – 
Kraków : „BezdroŜa", 2005. – 348 s., [16] s. tabl. : il., mapy ; 18 cm. – (Regiony) 
1. Krym (Ukraina) – przewodnik 2. Kijów (Ukraina) – przewodnik 3. Odessa (Ukraina) – przewodnik 4. Lwów (Ukraina) – przewodnik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2759 
 

1424. GRÖZINGER   Karl Erich, 1942- 
Kafka a Kabała : pierwiastek Ŝydowski w dziele i myśleniu Franza Kafki / Karl Erich Grözinger ; tł. 
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[z niem.] Jan Güntner. – Kraków : „Austeria", 2006. – 322, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg. : „Kafka und die Kabbala" 
1. Kabała (rel.) – w literaturze austriackiej – 19-20 w. 2. Kafka, Franz (1883-1924) – twórczość 3. Literatura austriacka – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8332 
 

1425. GRUCHAŁA   Janusz 
Czeskie środowiska polityczne wobec spraw polskich 1920-1938 / Janusz Gruchała. – Katowice : 
Wydaw. UŚ, 2002. – 193, [3] s. : err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w 
Katowicach. Historia ; nr 2083) 
Streszcz. ang., czes. 
1. Publicystyka czeska – tematyka – 1918-1938 r. 2. Czechosłowacja – a Polska – 1918-1938 r. 3. Polska – a Czechosłowacja – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8308 
 

1426. GRUPIŃSKI   Jerzy, 1938- 
Stworzysz świat - albo siebie / Jerzy Grupiński ; oprac. graf. Andrzej Piątek. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1979. – 54, [2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17149 
 

1427. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 1 / Mihajlo Gruševs'kij ; [uporâd. V. V. Ârmenko ; avt. peredm. P. 
P. Kononenko]. – Kiïv : „Libìd'", 1993. – 389, [3] s. : portr. ; 21 cm. – (Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi 
v 6 tomah 9 knigah ; t. 1). – (Lìteraturnì pam'âtki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – do 13 w. 

Sygn:  U 441 
 

1428. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 2 / Mihajlo Gruševs'kij ; [uporâd. V. V. Ârmenko]. – Kiïv : „Libìd'", 
1993. – 261, [3] s. ; 21 cm. – (Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi v 6 tomah 9 knigah ; t. 2). – (Lìteraturnì 
pam'âtki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – do 13 w. 

Sygn:  U 442 
 

1429. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 3 / Mihajlo Gruševs'kij ; [uporâd. V. V. Ârmenko]. – Kiïv : „Libìd'", 
1993. – 282, [3] s. ; 21 cm. – (Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi v 6 tomah 9 knigah ; t. 3). – (Lìteraturnì 
pam'âtki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – do 13 w. 

Sygn:  U 443 
 

1430. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 4, Usna tvorčìst' pìznìh knâžih ì perehodovih vìkìv XIII-XVIII. Kn.1 
/ Mihajlo Gruševs'kij ; [uporâd. O. M. Talančuk]. – Kiïv : „Libìd'", 1994. – 332, [2] s. ; 21 cm. – 
(Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi v 6 tomah 9 knigah ; t. 4, kn. 1). – (Lìteraturnì pam'âtki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – 13-18 w. 

Sygn:  U 444 
 

1431. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 4, Usna tvorčìst' pìznìh knâžih ì perehodovih vìkìv XIII-XVIII. Kn.2 
/ Mihajlo Gruševs'kij ; [uporâd. L. M. Kopanicâ]. – Kiïv : „Libìd'", 1994. – 318, [2] s. ; 21 cm. – 
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(Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi v 6 tomah 9 knigah ; t. 4, kn. 2). – (Lìteraturnì pam'âtki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – 13-18 w. 

Sygn:  U 445 
 

1432. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 5, Kul'turnì ì lìteraturnì tečìï na Ukraïni v XV-XVI vv. ì perše 
vìdrodžennâ (1580-1610 rr.). Kn.1 / Mihajlo Gruševs'kij ; [uporâd. ta primìt. S. K. Rosovec'kogo]. – 
Kiïv : „Libìd'", 1995. – 254, [2] s. ; 21 cm. – (Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi v 6 tomah 9 knigah ; t. 5, 
kn. 1). – (Lìteraturnì pam'âtki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – 16-17 w. 3. Ukraina – kultura – 16-17 w. 

Sygn:  U 446 
 

1433. GRUŠEVS'KIJ   Mihajlo, 1866-1934 
Ìstorìâ Ukraïns'koï lìteraturi. T. 6 / Mihajlo Gruševs'kij ; Ìnstitut lìteraturi ìm. T. G. Ševčenka 
Nacìonal'noï akademìï nauk Ukraïnï. – Kiïv : „Oberegi", 1995. – 708, [2] s. ; 23 cm. – (Kiïvs'ka 
Bìblìoteka Davnogo Ukraïns'kogo Pis'menstva. Studìï ; t. 1) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia 2. Literatura staroruska – historia – 17 w. 

Sygn:  U 346, U 447 
 

1434. GRUSZECKI   Artur, 1852-1929 
Bujne chwasty / Artur Gruszecki. – Wrocław : „Nortom", 1996. – 243 s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8230 
 

1435. GRUSZKA   Witold 
Ulster się burzy / Witold Gruszka. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1972. – 
177, [3] s. : mapa ; 18 cm. – (Ideologia, Polityka, Obronność) 
1. Wielka Brytania – polityka – Irlandia – 20 w. 2. Irlandia Północna (Wielka Brytania) – polityka wewnętrzna – 20 w. 

Sygn:  C 17457 
 

1436. GRYDZEWSKI   Mieczysław, 1894-1970 
Listy 1923-1956.T. 1 / Mieczysław Grydzewski, Jan Lechoń ; z autogr. do dr. przygot., wstępem i 
przypisami opatrzyła Beata Dorosz. – Warszawa : Towarzystwo „Więź", cop. 2006. – 463, [1] s., 
[24] s. tabl. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 197) (Z Prac Instytutu Badań Literackich PAN) 
1. Grydzewski, Mieczysław (1894-1970) – korespondencja 2. Lechoń, Jan (1899-1956) – korespondencja 3. Listy polskie – 20 w. 4. Literatura polska 

– historia – 20 w. – źródła 

Sygn:  P 8774 
 

1437. GRYDZEWSKI   Mieczysław, 1894-1970 
Listy 1923-1956.T. 2 / Mieczysław Grydzewski, Jan Lechoń ; z autogr. do dr. przygot., wstępem i 
przypisami opatrzyła Beata Dorosz. – Warszawa : Towarzystwo „Więź", cop. 2006. – 515, [2] s., 
[24] s. tabl. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 197) (Z Prac Instytutu Badań Literackich PAN) 
W aneksie tekst częśc. równol. pol., ang. 
1. Grydzewski, Mieczysław (1894-1970) – korespondencja 2. Lechoń, Jan (1899-1956) – korespondencja 3. Listy polskie – 20 w. 4. Literatura polska 

– historia – 20 w. – źródła 

Sygn:  P 8775 
 

1438. GRYKO   Czesław 
Józef Chałasiński : człowiek i dzieło : od teorii wychowania do kulturowej wizji narodu / Czesław 
Gryko. – Lublin : Wydaw. WyŜszej Szkoły Przedsiębiorczości i Administracji, 2007. – 349 s. : 
portr. ; 24 cm 
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1. Chałasiński, Józef (1904-1979) 2. Kultura – socjologia – teoria – Polska – 20 w. 3. Wychowanie – teoria – Polska – 20 w. 4. Socjolodzy – biografie 

– Polska – 20 w. 5. Polska – kultura – socjologia – 20 w. 

Sygn:  G 2685 
 

1439. GRZEBIEŃ   Ludwik, 1939- 
Dzieje kościelne Dobrzechowa : 1185-1985 / Ludwik Grzebień. – Kraków : [s.n.], 1985. – 56, [4] s. 
: il. ; 21 cm 
Tytuł okł. : „800 lat dziejów kościelnych Dobrzechowa : 1185-1985" 
1. Parafia – katolicyzm – Polska – 12-20 w. 2. Dobrzechów (woj. podkarpackie) – religia – 12-20 w. 

Sygn:  H 8548 
 

1440. GRZEBIEŃ   Ludwik, 1939- 
Dzieje parafii dobrzechowskiej : przewodnik / Ludwik Grzebień. – Dobrzechów : Parafia 
Dobrzechów, 1995. – 80 s., [16] s. tabl. : fot. ; 16 cm 
1. Dobrzechów (woj. podkarpackie) – religia 2. Parafia – katolicyzm – historia – Polska 

Sygn:  G 3023 
 

1441. GRZEBIEŃ   Ludwik, 1939- 
Parafia w StrzyŜowie i kult Matki BoŜej Niepokalanej / [oprac. Ludwik Grzebień]. – Kraków : 
Wydaw. WAM, 1997. – 103 s. ; 16 cm 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – Polska – 17-20 w. 2. Parafia – katolicyzm – Polska – 14-20 w. 3. StrzyŜów (woj. podkarpackie) – kościół 

BoŜego Ciała 4. StrzyŜów (woj. podkarpackie) – religia – 14-20 w. 5. Sztuka sakralna polska – historia – 17-20 w. 

Sygn:  G 3024 
 

1442. GRZEBIEŃ   Ludwik, 1939- 
Tułkowice : dzieje wsi rodzinnej / Ludwik Grzebień. – Kraków : [s.n.], 1989. – 156 s., [16] s. tabl. : 
fot. ; 20 cm 
1. Tułkowice (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8549 
 

1443. GRZEGORCZYKOWA   Renata, 1931- 
Wstęp do językoznawstwa / Renata Grzegorczykowa. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 209, [1] s. ; 21 cm. – (Krótkie Wykłady z Językoznawstwa) 
1. Językoznawstwo – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8857, P 8858, P 8859 
 

1444. GRZEGORCZYKOWA   Renata, 1931- 
Zarys słowotwórstwa polskiego : słowotwórstwo opisowe / Renata Grzegorczykowa. – Wyd. 5. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1982. – 96 s. : 4 tab. ; 24 cm 
1. Język polski – słowotwórstwo – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7794 
 

1445. GRZEGORCZYKOWA   Renata, 1931- 
Zarys słowotwórstwa polskiego : słowotwórstwo opisowe / Renata Grzegorczykowa. – Wyd. 3 
popr. – Warszawa ; Łódź : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1979. – 96 s. : tab. ; 24 cm 
1. Język polski – słowotwórstwo – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8096 
 

1446. GRZELAK   Agnieszka, (prawnik) 
Trzeci filar Unii Europejskiej : instrumenty prawne / Agnieszka Grzelak. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2008. – 369, [2] s. ; 24 cm 
1. Polityka Sprawiedliwości i Spraw Wewnętrznych UE 2. Unia Europejska 

Sygn:  PR 4835 
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1447. GRZELAK   Władysław, 1881-1944 
Cyganeria z „Udziałowej" : 1908-1913 / Władysław Grzelak. – Warszawa : „Czytelnik", 1965. – 
334, [6] s., [1] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
1. Grzelak, Władysław (1881-1944) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Warszawa – kultura – 1901-1914 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15558 
 

1448. GRZENIA   Jan 
Komunikacja językowa w Internecie / Jan Grzenia. – Wyd. 1, 2 dodr. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 214 s. ; 21 cm 
1. Internet – język – materiały pomocnicze dla szkół wyŜszych 2. Komunikacja werbalna – a internet – materiały pomocnicze dla szkół wyŜszych 

Sygn:  P 8877, P 8878 
 

1449. GRZENIA   Jan 
Słownik nazw geograficznych : z odmianą i wyrazami pochodnymi / Jan Grzenia ; [oprac. red. 
Aleksandra Kubiak-Sokół]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 400 s. ; 22 cm 
1. Nazwy miejscowe – słownik 2. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 265 
 

1450. GRZESIUK   Stanisław, 1918-1963 
Na marginesie Ŝycia / Stanisław Grzesiuk ; wstęp Janiny Pregier. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1964. – 227, [4] s. ; 20 cm 
1. Grzesiuk, Stanisław (1918-1963) – pamiętniki 2. Chorzy – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. 4. Sanatoria 

przeciwgruźlicze – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15844 
 

1451. GRZESZCZYK   Władysław 
Parada parodoksów / Władysław Grzeszczyk ; il. Jerzy Czerwiński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 
[1985]. – 157, [3] s. : rys. ; 17 cm 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17458 
 

1452. GRZĘDZIELSKA   Maria, 1906-2000 
Wiersze wybrane Marii Konopnickiej / Maria Grzędzielska. – Warszawa : Państwowe Zakłady 
Wydawnictw Szkolnych, 1959. – 83, [1] s. : portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 2) 
1. Konopnicka, Maria (1842-1910) – twórczość 2. Poezja polska – historia – 19-20 w. 3. Poezja polska – 19-20 w. 

Sygn:  P 8913 
 

1453. GRZGORCZYKOWA   Renata, 1931- 
Słowotwórstwo współczesnego języka polskiego : rzeczowniki sufiksalne rodzime / Renata 
Grzegorczykowa, Jadwiga Puzynina. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1979. – 
324, [3] s. ; 21 cm 
1. Rzeczownik polski 2. Język polski – słowotwórstwo 

Sygn:  P 7793 
 

1454. GRZYBEK   Dariusz 
Nauka czy ideologia : biografia intelektualna Adama KrzyŜanowskiego / Dariusz Grzybek. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 282, [2] s. ; 24 cm. – (Societas ; 1) 
1. KrzyŜanowski, Adam (1873-1963) – twórczość 2. Nauki ekonomiczne – Polska – 19-20 w. 3. Polityka – filozofia – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8236, H 8237 
 

1455. GRZYBKOWSKI   Andrzej  
Zamek w Kurozwękach / Andrzej Grzybkowski ; Polskie Towarzystwo Wydawców KsiąŜek. – 
Warszawa : „Arkady", 1981. – 69, [3] s. : il. ; 17 cm 
1. Kurozwęki (woj. świętokrzyskie) – zamek 2. Zamki i pałace – Polska 
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Sygn:  C 17015 
 

1456. GRZYBOWSKA   Krystyna, 1902-1963 
Kronika rodzinna / Krystyna Grzybowska. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydaw., 1969. – 420 s., [14] s. tabl., [2] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Polska – kultura – 18-20 w. 2. Rody – Polska – 18-20 w. 3. Estreicher (rodzina) 

Sygn:  C 17305 
 

1457. GRZYBOWSKI   Konstanty, 1901-1970 
Rzeczy odległe a bliskie : rozmyślania o historii Polski / Konstanty Grzybowski. – Wyd. 2. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – 291, [1] s. ; 21 cm 
1. Polska – historia – szkice 

Sygn:  H 8283 
 

1458. GRZYBOWSKI   Stanisław, 1930- 
ElŜbieta Wielka / Stanisław Grzybowski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1984. – 222, [5] s., [24] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. ElŜbieta I (królowa Anglii ; 1533-1603) – biografia 2. Wielka Brytania – 16-17 w. 

Sygn:  C 16720 
 

1459. GRZYBOWSKI   Stefan, 1943- 
Podstawy fonetyki rosyjskiej dla Polaków / Stefan Grzybowski. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, 1983. – 167, [1] s. : rys. ; 21 cm. – (Biblioteka Rusycysty) 
1. Język rosyjski – fonetyka – podręcznik 

Sygn:  G 2914 
 

1460. GRZYMAŁA-_KAZŁOWSKA   Aleksandra  
Konstruowanie „innego" : wizerunki imigrantów w Polsce / Aleksandra Grzymała-Kazłowska. – 
Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2007. – 277, [1] s., [4] s. tabl. kolor. 
: il. ; 24 cm. – (Dissertationes WUW ; 480) 
1. Mniejszości narodowe – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Wietnamczycy za granicą – Polska – od 1989 r. 3. Ukraińcy za granicą – Polska – od 

1989 r. 4. Polska – stosunki etniczne – od 1989 r. 

Sygn:  S 1098 
 

1461. GUADALUPI   Gianni 
Świat Biblii w obrazach : arcydzieła sztuki / [tekst Gianni Guadalupi ; tł. Ewa Maciszewska]. – 
Wyd. 1, dodr. – Warszawa : „Arkady", 2008. – 303, [1] s. : il. kolor., fot., mapy ; 36 cm 
Tyt. oryg.: „La sacra Bibbia : luoghi e storie del Vecchio e del Nuovo Testamento" 2003 
1. Biblia – ikonografia – album 2. Fotografia – od 1989 r. – album 3. Malarstwo sakralne – album 4. Arabski, Półwysep – ikonografia – album 5. 

Palestyna – ikonografia – album 

Sygn:  A CZYTELNIA 834 
 

1462. GUCALO   Êvgen, 1937- 
Mentalnìst' ordi / Êvgen Gucalo. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 
205, [1] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Rosja – krytyka 2. Publicystyka ukraińska – od 1991 r. 

Sygn:  U 594 
 

1463. GUCWA   Józef, 1923- 
Z leśnych koszar do kapłaństwa / Józef Gucwa, ps[eud.] „Wilk", „Michał", „Szumny". – Tarnów : 
Józef Gucwa, 1992. – 121, [2] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. Duchowieństwo katolickie – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Grybów (woj. małopolskie ; okręg) – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 4. Gucwa, Józef (1923- ) 5. Pamiętniki polskie – 20 w. 
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Sygn:  G 3025 
 

1464. GUCZALSKA   Katarzyna 
Miłość i cnota polityczna : rodzina i kobieta w filozofii Hegla / Katarzyna Guczalska. – Kraków : 
Ośrodek Myśli Politycznej : „Księgarnia Akademicka", 2002. – 147 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli 
Politycznej ; 36) 
Streszcz. niem. 
1. Hegel, Georg Wilhelm Friedrich (1770-1831) – twórczość 2. Filozofia – historia – Niemcy – 18-19 w. 3. Kobieta – filozofia 4. Rodzina – filozofia 

Sygn:  G 2641, G 2642 
 

1465. GULBRANSSEN   Trygve, 1894-1962 
A lasy wiecznie śpiewają ; Dziedzictwo na Björndal / Trygve Gulbranssen ; [tł. z norw. t. 1 Henryk 
Goldmann, t. 2 Henryk Leśniewski]. – [Wyd. 6]. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1987. – 488, [8] s. 
; 21 cm 
Oryg. : „Og bakom synger skogene ; Det blåser fra dauingfjell ; Ingen vei går utenom" 
1. Powieść norweska – 20 w. 

Sygn:  P 8231 
 

1466. GULCZYŃSKI   Mariusz 
Bariera aspiracji / Mariusz Gulczyński. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1982. – 
286, [2] s. ; 20 cm 
1. Ekonomia polityczna kapitalizmu – zagadnienia 2. Ekonomia polityczna socjalizmu – zagadnienia 3. Gospodarka – 20 w. 4. Kryzys gospodarczy – 

Polska – 1980-1989 r. 

Sygn:  C 17150 
 

1467. GULCZYŃSKI   Mariusz 
Siedem głównych kwestii spornych / Mariusz Gulczyński. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. 
– 252, [4] s. ; 20 cm 
1. Gospodarka socjalistyczna – zagadnienia 2. Kryzys gospodarczy – Polska – 1980-1989 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 4. 

Socjalizm – zagadnienia 

Sygn:  C 17151 
 

1468. GULIA   Georgij Dmitr'evi č, 1913- 
Echnaton władca Egiptu : powieść / Gieorgij Gulia ; tł. [z ros.] Stanisław Niewiadomski. – Wyd. 3. 
– Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 426, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Faraon Echnaton" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8232 
 

1469. GUMKOWSKI   Janusz, 1905-1984 
Zbrodnie hitlerowskie - Bydgoszcz 1939 / Janusz Gumkowski, Rajmund Kuczma. – Warszawa : 
„Polonia", 1967. – 98, [1] s., [2] k. tabl. złoŜ. : fot., pl. ; 20 x 21 cm 
1. Bydgoszcz (woj. kujawsko-pomorskie) – 1939-1945 r. 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 

Sygn:  C 15422 
 

1470. GUMKOWSKI   Zdzisław 
Organizacje rolnicze w Unii Europejskiej / Zdzisław Gumkowski ; Fundacja Programów Pomocy 
dla Rolnictwa (FAPA). – Warszawa : FPPR, 2000. – 100, [1] s. ; 21 cm 
Publ. powstała w ramach projektu Phare PL 9607-01-15/22/773 
1. Rolnictwo – organizacje – Unia Europejska 

Sygn:  PR 4528 
 

1471. GUMUŁA   Wiesław 
Teoria osobliwości społecznych : zaskakująca transformacja w Polsce / Wiesław Gumuła. – 
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Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 323 s. ; 25 cm 
1. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – socjologia – Polska 

Sygn:  S 1063 
 

1472. GUNDOROVA   Tamara, 1955- 
Pìslâčornobil's'ka bìblìoteka : ukraïns'kij lìteraturnij postmodern / Tamara Gundorova. – Kiïv : 
Kritika, 2005. – 263, [1] s. ; 22 cm 
Tytuł na s. przedtyt. : The post-Chornobyl library : ukrainian literary postmodernism. Streszcz. ang.. 
– Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – 20-21 w. 2. Postmodernizm – literatura ukraińska 

Sygn:  U 397 
 

1473. GUNNARSSON   Gunnar, 1889-1975 
Zur Bedeutungsentwicklung der polnischen Partikel więc / von Gunnar Gunnarson. – Lund : 
C.W.K. Gleerup ; Leipzig : Otto Harrassowitz, [1937]. – 71, [1] s. ; 26 cm. – (Lunds Universitets 
Årsskrift N.F. Avd.1 ; Bd. 33. Nr 5) 
1. Partykuła polska 

Sygn:  P CZYTELNIA 9018 
 

1474. Gustaw  
Gustaw Morcinek - piewca pracy : materiały z uroczystej sesji naukowej zorganizowanej 8 grudnia 
1978 roku, z okazji piętnastej rocznicy śmierci Gustawa Morcinka, przez Klub Pisarzy SD im. 
Bolesława Prusa w Warszawie i Beskidzkie Towarzystwo Społeczno-Kulturalne w Bielsku-Białej. – 
Warszawa : „Epoka", 1979. – 102, [2], [3] k. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka 40-lecia Stronnictwa 
Demokratycznego ; t. 3) 
1. Morcinek, Gustaw (1891-1963) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17460 
 

1475. GUTORSKI   Krzysztof 
Sól / Krzysztof Gutorski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1978. – 79, [1] s., [16] k. il. 
; 17 cm. – (Wszystko o...) 
1. Sól kamienna – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2860 
 

1476. GUZ   Eugeniusz, 1929- 
Prasa zwana wolną / Eugeniusz Guz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 242, [5] s. : rys. ; 
21 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Dziennikarstwo – Niemcy (Republika Federalna) – krytyka 2. Prasa (wydawnictwa) – Niemcy (Republika Federalna) – krytyka 

Sygn:  G 2818 
 

1477. GUZAR   Lûbomir 
U pošukah garnonìï / patrìarh Lûbomir (Guzar). – L'vìv : Ìnstitut Ìstorìï Cerkvi L'vìvs'koï 
Bogoslovs'koï Akademìï, [199-]. – 46, [2] s. ; 21 cm. – (Ukraïna hristiâns'ka ; vip. 1) 
1. Religia – Ukraina – 16-20 w. – szkice 2. Kościół greckokatolicki – Ukraina 3. Prawosławie – Ukraina – 16-20 w. 

Sygn:  U 634 
 

1478. GUZIAKIEWICZ   Edward, 1952- 
Mieleccy malarze i rzeźbiarze : rozmowy z artystami / Edward Guziakiewicz ; [aut. Ryszard Badura 
et al.]. – Mielec : [Edward Guziakiewicz] : staraniem Muzeum Regionalnego, cop 1999. – 84 s. : 
fot. kolor., portr. ; 20 cm 
Nazwy aut. na s. 4 okł 
1. Malarstwo polskie – historia – od 1944 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 1989 r. 3. Rzeźba polska – historia – od 1944 r. – publicystyka 

4. Mielec (woj. podkarpackie) – sztuka – od 1944 r. – publicystyka 

Sygn:  G 3026 
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1479. GWAGNIN   Aleksander, 1534-1614 

Hronìka êvropejs'koï Sarmatìï / Oleksandr Gvan'ïnì ; uporâd. ta perekl. z pol'. Ûrìâ Micika. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 1004, [2] s. : il. ; 2007 
Oryg. : Kronika Sarmacyey Europskiej, Kraków 1611. Alfabet cyrylicki 
1. Litwa – 16-17 w. – źródła 2. Polska – 16-17 w. – źródła 

Sygn:  U 584 
 

1480. GYSI   Gregor, 1948- 
Das war's. Noch lange nicht! : Autobiographische Notizen / Gregor Gysi. – Düsseldorf : ECON, 
1995. – 336 s., [8] s. tabl. : fot. ; 22 cm 
1. Niemcy (Republika Demokratyczna) – polityka – pamiętniki 2. Niemcy – polityka – od 1990 r. – pamiętniki 3. Politycy – Niemcy – 20 w. – 

pamiętniki 4. Gysi, Gregor (1948- ) 

Sygn:  H 8935 
 

1481. HAANPÄÄ   Pentti, 1905-1955 
Wędrujące buciory / Pentti Haanpää ; przeł. z fiń. Joanna Trzcińska-Mejor. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1984. – 200, [4] s. ; 20 cm. – (Seria Dzieł Pisarzy Skandynawskich) 
1. Opowiadanie fińskie – 20 w. 

Sygn:  P 7795 
 

1482. HABAJ   Ivan, 1943- 
Krewni z wyspy / Ivan Habaj ; z słow. przeł. Ewa Kraszewska ; wstępem opatrzył Witold Nawrocki 
; [oprac. graf. Andrzej Czeczot i Stanisław Kluska]. – Katowice : „Śląsk", 1983. – 352, [4] s., [8] s. : 
il. ; 21 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
Oryg. : „Príbuzní z ostrova" 1978 
1. Opowiadanie słowackie – 20 w. 

Sygn:  P 8495 
 

1483. HABERMAS   Jürgen, 1929- 
Strukturalne przeobraŜenia sfery publicznej / Jürgen Habermas ; przeł. Wanda Lipnik, Małgorzata 
Łukasiewicz ; wprow. i red. nauk. oraz weryfikacja przekł. Marek CzyŜewski ; konsult. 
terminologiczna i weryfikacja przekł. par. 13 i 14 Andrzej M. Kaniowski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – XIV, 458 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Współczesnych 
Filozofów) 
1. Mieszczaństwo – socjologia 2. Opinia publiczna 

Sygn:  S 1060 
 

1484. HAGGARD   Henry Rider, 1856-1925 
Kleopatra / Henry Rider Haggard ; z ang. przeł. Zbigniew Musiał. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1959. – 394, [2] s. ; 17 cm. – (Przygoda, Awantura, Sensacja) 
Tyutuł oryg. : „Cleopatra, being an account of the fall and vengeance of Harmachis, the royal 
Egiptian as set forth by his own hand 
1. Powieść angielska – 20 w. 2. Kleopatra VII (królowa Egiptu ; 69-30 a.C.) – beletrystyka 

Sygn:  C 16430 
 

1485. HAGMAJER   Marek 
Sojusz za broń : dwustronne porozumienia sojusznicze USA 1950-1978 / Marek Hagmajer ; Polski 
Instytut Spraw Międzynarodowych. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1979. 
– 253, [3] s. ; 20 cm 
1. Umowy międzynarodowe – 20 w. 2. Stany Zjednoczone – polityka – 20 w. 

Sygn:  C 16856 
 

1486. HAINTZ   Otto, 1890- 
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König Karl XII. von Schweden.Bd.1,Der Kampf Schwedens um die Vormacht in Nord- und 
Osteuropa (1697-1709) / von Otto Haintz. – 2. Aufl. – Berlin : Walter de Gruyter & Co., 1958. – 
307 s., [3] k. tabl., [2] k. tabl. złoŜ. : il., portr., mapy ; 24 cm 
1. Szwecja – 17-18 w. 2. Europa Środkowo-Wschodnia – 17-18 w. 3. Wojna 1700-1721 r. północna 4. Karol XII (król Szwecji ; 1682-1718) – 

biografia 

Sygn:  H 8936 
 

1487. HAINTZ   Otto, 1890- 
König Karl XII. von Schweden.Bd.2,Die türkische Preiode Karls XII. und sein Versuch einer 
Wiederaufrichtung der schwedischen Großmachtstellung (1709-1714) / von Otto Haintz. – Berlin : 
Walter de Gruyter & Co., 1958. – 314 s., [1] k. tabl. : portr., mapy ; 24 cm 
1. Szwecja – 17-18 w. 2. Wojna 1700-1721 r. północna 3. Karol XII (król Szwecji ; 1682-1718) – biografia 

Sygn:  H 8937 
 

1488. HAINTZ   Otto, 1890- 
König Karl XII. von Schweden.Bd.3,Der Ausgang der Königstragödie (1715-1719) / von Otto 
Haintz. – Berlin : Walter de Gruyter & Co., 1958. – 314 XV, 371 s., [7] k. tabl. : portr., il., mapy ; 
24 cm 
1. Szwecja – 17-18 w. 2. Wojna 1700-1721 r. północna 3. Karol XII (król Szwecji ; 1682-1718) – biografia 

Sygn:  H 8938 
 

1489. HALBWACH   Maurice, 1877-1945 
Spoleczne ramy pamięci / Maurice Halbwach ; przeł. [z fr.] i wstępem opatrzył Marcin Król. – 
Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 2008. – XXXIV, [1], 436, [2] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Socjologiczna) 
Tytuł oryg. : „Le cadres sociaux de la mémoire" 
1. Pamięć 2. Psychologia społeczna 3. Tradycja 

Sygn:  S 1059 
 

1490. HALISZ   Janusz 
Franciszek Kazana 1887-1957 / [Janusz Halisz]. – Mielec : Muzeum Regionalne, 1997. – 27 s. : il., 
err. ; 21 cm 
1. Kazana, Janusz (1887-1957) 2. Mielec (woj. podkarpackie) – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  H 8538 
 

1491. HALIśAK   Edward, 1950- 
Zmiana układu sił USA - Chiny a transformacja porządku międzynarodowego / Edward HaliŜak ; 
Instytut Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Warszawskiego, Fundacja Studiów 
Międzynarodowych. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar" : Fundacja Studiów 
Międzynarodowych, 2005. – 186, [1] s. : il. ; 21 cm. – (śurawia Papers ; z. 7) 
1. Polityka międzynarodowa – od 1989 r. 2. Chiny – polityka – od 1989 r. 3. Chiny – polityka – Stany Zjednoczone – od 1989 r. 4. Stany Zjednoczone 

– polityka – Chiny – od 1989 r. 

Sygn:  SM 362 
 

1492. HALL   Robert William  
Plato and the individual / by Robert William Hall. – The Hague : Martinus Hijhoff, 1963. – [8], 224 
s. ; 25 cm 
1. Plato (427-347 a.C.) – etyka 2. Wartość 3. Personalizm 4. Etyka – historia – Grecja – 5-4 w. p.n.e. 5. Filozofia – historia – Grecja – 5-4 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2457 
 

1493. HAŁAGIDA   Igor, 1971- 
„Szpieg Watykanu" : kapłan greckokatolicki ks. Bazyli Hrynyk (1896-1977) / Igor Hałagida. / Igor 
Hałagida ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. 
– Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
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Polskiemu, 2008. – 647, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 41) 
Streszcz. ukr., ang. 
1. Duchowieństwo greckokatolickie – Polska – 20 w. 2. Kościół – a państwo – Polska – 1944-1989 r. 3. Polityka wyznaniowa – Polska – 1944-1989 r. 

4. Hrinik, Vasil' (1896-1977) 

Sygn:  H 8765 
 

1494. HAŁAS   ElŜbieta, 1954- 
Symbole i społeczeństwo : szkice z socjologii interpretacyjnej / ElŜbieta Hałas. – Warszawa : 
Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2007. – 327, [1] s. ; 21 cm 
Spis treści takŜe ang. 
1. Interakcje społeczne 2. Komunikacja społeczna 3. Symbole – socjologia 

Sygn:  S 1099 
 

1495. HAMPEL   Józef, 1942- 
Stronnictwo Ludowe i antysanacyjne wystąpienia chłopów powiatów ropczyckiego i dębickiego : 
1931-1939 / Józef Hampel ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna im. Komisji Edukacji Narodowej w 
Krakowie. – Kraków : Wydaw. Naukowe WSP, 1977. – 145, [1] s. : tab. ; 24 cm. – (Prace 
Monograficzne / WyŜsza Szkoła Pedagogiczna im. Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie ; nr 
17) 
Nazwa serii na okł.: Prace Monograficzne WyŜszej Szkoły Pedagogicznej 
1. Dębica (woj. podkarpackie ; okręg) – 1918-1939 r. 2. Ropczyce (woj. podkarpackie ; okręg) – 1918-1939 r. 3. Ruchy społeczne – Polska – 1918-

1939 r. 4. Stronnictwo Ludowe (1931-1944) 5. Chłopi – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8550 
 

1496. HAMSUN   Knut, 1859-1952 
Głód / Knut Hamsun ; [przeł. z norw. Franciszek Mirandola]. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1957. 
– 180, [3] s. ; 20 cm. – (Seria Dzieł Pisarzy Skandynawskich) 
Oryg. : „Sult". – Nazwa tł.: Pik Franciszek 
1. Powieść norweska – 19 w. 

Sygn:  P 8598 
 

1497. Handbook  
Handbook of personality : theory and research / edited by Lawrence A. Pervin. – New York ; 
London : The Guilford Press, cop. 1990. – XIV, 738 s. ; 26 cm 
1. Osobowość 2. Psychologia 

Sygn:  G 2458 
 

1498. HANDKE   Ryszard, 1932- 
Poetyka dzieła literackiego : instrumenty lektury / Ryszard Handke. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 275, [3] s. ; 21 cm 
1. Poetyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8870, P 8871 
 

1499. HANSEN   Margarete 
Zwischen den Kulturen : Strategien und Aktivaten für landeskundliches Lehren und Lerner : 
materialenbuch für den Unterricht / von Margarete Hansen und Barbara Zuber. – Berlin [etc.] : 
Langenscheidt, cop. 1996. – 96 s. : il. ; 27 cm 
1. Język niemiecki – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 3083 
 

1500. HAP   Wiesław, 1964- 
Ziemia Jasielska naszą małą ojczyzną / Wiesław Hap ; Stowarzyszenie Miłośników Jasła i Regionu 
Jasielskiego, Jasielska Federacja Regionalnych Towarzystw Kultury. – Jasło : SMJiRJ : JFRTK, 
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1998. – 151 s., [6] s. tabl. : il., fot. (w tym kolor.), mapy, pl., portr. ; 24 cm 
1. Jasło (woj. podkarpackie ; okręg) – kultura – historia 

Sygn:  G 3027 
 

1501. HARASYMOWICZ   Jerzy, 1933-1999 
Z nogami na stole / Jerzy Harasymowicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1981. – 78, [2] s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17461 
 

1502. HARRIS   Henry Silton, 1926- 
Hegel's development : night thoughts (Jena 1801-1806) / by H. S. Harris. – Oxford : Clarendon 
Press, 1983. – LXX, 627 s. ; 23 cm 
1. Hegel, Georg Wilhelm Friedrich (1770-1831) 2. Filozofia – historia – Niemcy – 19 w. 

Sygn:  G 2459 
 

1503. HARRIS   Marvin, 1927- 
Krowy, świnie, wojny i czarownice : zagadki kultury / Marvin Harris ; przeł. [z ang.] Krystyna 
Szerer. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1985. – 253, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Cows, pigs, wars and witches : the riddles of culture" 1975 
1. Kultura – socjologia 2. Obyczaje 

Sygn:  G 2915 
 

1504. HARTENBERG   Henryk, 1914-1987 
Wyjście z ciemności / Henryk Hartenberg. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1979. – 91, [1] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetycka) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17462 
 

1505. HARTSHORNE   Charles, 1897-2000 
Reality as social process : studies in metaphisics and religion / Charles Hartshorne ; foreword by 
William Ernest Hocking. – Glencoe : The Free Press ; Boston : Beacon Press, cop. 1953. – 223 s. ; 
22 cm. – (The Phoenix Series) 
1. Metafizyka 2. Religia – filozofia 

Sygn:  G 2460 
 

1506. HARTWIG   Julia, 1921- 
Pisane przy oknie / Julia Hartwig. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", cop. 2004. – 189, [3] s. ; 20 
cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 156) 
1. Felieton polski – od 2001 r. 2. Polska – kultura – od 1944 r. – publicystyka 

Sygn:  P 8779 
 

1507. HAŠEK   Jaroslav, 1883-1923 
Przygody dobrego wojaka Szwejka podczas wojny światowej. T. 1 i 2 / Jaroslav Hašek ; przeł. [z 
czes.] Paweł Hulka-Laskowski. – Wyd. 14. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 386, [3] s. ; 
21 cm 
Oryg. : „Osudy dobrého vojáka Švejka za svetove války" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 7796, P 7797 
 

1508. HAŠEK   Jaroslav, 1883-1923 
Przygody dobrego wojaka Szwejka podczas wojny światowej. T. 3 i 4 / Jaroslav Hašek ; przeł. [z 
czes.] Paweł Hulka-Laskowski. – Wyd. 14. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 282, [3] s. ; 
21 cm 
Oryg. : „Osudy dobrého vojáka Švejka za svetove války" 
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1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 7798, P 7799 
 

1509. HASS   Ludwik, 1918- 
Sekta farmazonii warszawskiej : pierwsze stulecie wolnomularstwa w Warszawie (1721-1821) / 
Ludwik Hass ; Towarzystwo Miłośników Historii w Warszawie. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1980. – 673, [2] s., [53] k. tabl. : il., mapa, portr., tab. ; 20 cm. – (Biblioteka Wiedzy o 
Warszawie) 
1. Masoneria – Polska – 18-19 w. 2. Warszawa – organizacje – 18-19 w. 

Sygn:  H 6688, H 8551 
 

1510. Hatyn' 
Hatyn' / [fatagrafìì A. ì M. Anan'ìnyh ; tèkst B. Stral'cova]. – Mìnsk : Belarus', 1970. – [64] s. : il. ; 
15x21 cm 
Tekst równol. ros., białorus. Alfabet cyrylicki 
1. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 2. Przestępstwo wojenne – Niemcy – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Białoruś 4. 

Chatyń (Białoruś) – martyrologia – 1939-1945 r. 5. Miejsca pamięci narodowej – Białoruś 

Sygn:  C 15150 
 

1511. HAUPTMAN   Michael 
Zapomniane mogiły / Michael Hauptman (Michał Mirski). – Warszawa : Instytut Studiów 
Politycznych PAN [etc.], 2008. – 126, [1] s. : fot. ; 21 cm 
1. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. 2. Holocaust – pamiętniki 3. Urycz (Ukraina) – stosunki etniczne – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Pogrom 

1941 r. w Uryczu – pamiętniki 5. Mniejszości narodowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. śydzi – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 7. 

Pamiętniki Ŝydowskie – 1939-1945 r. 8. Hauptman, Michael 

Sygn:  H 8841 
 

1512. HAUSER   Zbigniew 
PodróŜe po cmentarzach Ukrainy - dawnej Małopolski Wschodniej.T. 2,T. 2,Województwo 
tarnopolskie / Zbigniew Hauser. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 417, [3] s., XLVIII s. 
tabl. kolor. : il. ; 29 cm 
Wstęp i przedm. takŜe ros. Na s. tyt. takŜe tyt. ang. 
1. Groby – Polska – 19-20 w. 2. Cmentarze – Ukraina – 19-20 w. 3. Napisy nagrobne – Ukraina – 19-20 w. 4. Tarnopol (Ukraina ; okręg) – cmentarze 

– 19-20 w. 

Sygn:  G 2567 
 

1513. HAUSER   Zbigniew 
PodróŜe po cmentarzach Ukrainy - dawnej Małopolski Wschodniej.T. 2,T. 2,Województwo 
tarnopolskie = Podorožì po kladoviŝah Ukraïni - kolišn'oï Shìdnoï Malopol'šì.Ternošl's'ke 
voêvìdstvo / Zbigniew Hauser. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 417, [3] s., XLVIII s. 
tabl. kolor. : il. ; 29 cm 
Wstęp i przedm. takŜe ros. Na s. tyt. takŜe tyt. ang. 
1. Groby – Polska – 19-20 w. 2. Cmentarze – Ukraina – 19-20 w. 3. Napisy nagrobne – Ukraina – 19-20 w. 4. Tarnopol (Ukraina ; okręg) – cmentarze 

– 19-20 w. 

Sygn:  H 8238 
 

1514. HAUSMANN   Manfred 
Hinter dem Perlenvorhang : Gedichte nach dem Chinesischen / Manfred Hausmann. – Neue, 
erweitere Ausgabe. – Zürich : Die Arche, 1982. – 93 s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja chińska – antologia 

Sygn:  P 9019 
 

1515. HAUSNER   Jerzy, 1949- 
Pętle rozwoju : o polityce gospodarczej lat 2001-2005 / Jerzy Hausner. – Warszawa : Wydawnictwo 
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Naukowe Scholar, 2007. – 232, [1] s. ; 21 cm 
1. Polska – gospodarka – polityka – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4717 
 

1516. HAVLIČEK BOROVSKÝ   Karel, 1821-1856 
Tyrolskie elegie : wybór wierszy / Karel Havliček Borovský ; wybrał, przeł. [z czes.] i wstępem 
opatrzył Józef Waczków. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1976. – 141, [7] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Poetów) 
1. Poezja czeska – 19 w. 

Sygn:  C 17127 
 

1517. HAVLIČEK   Jaroslav, 1896-1943 
Niewidzialny / Jaroslav Havliček ; z czes. przeł. Emilia Witwicka ; wstępem opatrzył Witold 
Nawrocki. – [Wyd. 2]. – Katowice : „Śląsk", [1983]. – 364, [4] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Pisarzy 
Czeskich i Słowackich) 
Oryg. : „Nevditelný" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8496 
 

1518. HAWKING   S. W., 1942- 
Ilustrowana teoria wszystkiego : powstanie i losy wszechświata / Stephen W. Hawking ; przekł. 
Piotr Amsterdamski. – Poznań : Zysk i S-ka. Wydaw., cop. 2004. – 133, [2] s. : fot. kolor., rys., 
wykr. ; 26 cm 
Tyt. oryg.: „The theory of everything : the origin and fate of the universe" 2002 
1. Fizyka – teoria 2. Kosmologia – teoria 3. Mechanika kwantowa 4. Architektura wnętrz 

Sygn:  A 817 
 

1519. HAWKINS   Barrie 
Bądź kreatywny i pomysłowy / Barrie Hawkins ; [tł. Tomasz Misiorek]. – Gliwice : „Helion", cop. 
2004. – 110 s. ; 20 cm. – (Onepress Quick) 
Tyt. oryg.: „How to generate great ideas" 1999. U dołu s. tyt. i okł.: Plus minisłowniczek polsko-
angielsko-niemiecki. Słownik polsko-angielsko-niemiecki do ksiąŜki Bądź kreatywny i pomysłowy 
/ Katarzyna Tatar. – 6 s. ; 16 cm 
1. Myślenie twórcze – wydawnictwa popularne 

Sygn:  S 1004 
 

1520. HAWTHORNE   Nathaniel, 1804-1864 
Dom o Siedmiu Szczytach / Nathaniel Hawthorne ; tł. [z ang.] Bronisława Bałutowa. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1959. – 314, [2] s. : 22 cm 
Tytuł oryg. : „The house of the Seven Gables" 
1. Powieść amerykańska – 19 w. 

Sygn:  P 7240, P 8599 
 

1521. HAWTHORNE   Nathaniel, 1804-1864 
Marmurowy faun albo Romans o hrabim Monte Beni / Nathaniel Hawthorne ; przeł. [z ang.] Maria 
Kaniowa ; posłowiem opatrzyła Krystyna Stamirowska ; il. Leszek Sobocki. – Kraków ; Wrocław : 
Wydaw. Literackie, 1984. – 410, [2] s. : il. ; 20 cm 
Oryg. : „The marble faun" 
1. Powieść amerykańska – 19 w. 

Sygn:  P 7800 
 

1522. HAYEK   Friedrich August von, 1899-1992 
John Stuart Mill and Harriet Taylor : their correspondence and subsequent marriage / by F. A. 
Hayek. – Chicago : The University of Chicago Press, [1951]. – 320 s. ; 22 cm 
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1. Mill, John Stuart (1806-1873) – korespondencja 2. Taylor-Mill, Harriet (1807-1858) – korespondencja 3. Listy angielskie – 19 w. 

Sygn:  H 8031 
 

1523. HAYKOWSKI   Michał  
Droga Ŝycia / Michał Haykowski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 222, [2] s., 
[8] k. tabl. : il., mapa, portr. ; 17 cm. – (Zdarzenia, Sensacje, Zagadki) 
1. Bitwa 1941-1943 r. leningradzka – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15708 
 

1524. HAZARD   Paul, 1878-1944 
Die Krise des europäischen Geistes : 1680-1715 / von Paul Hazard ; aus dem Französischen 
übertragen von Harriet Wegener. – Hamburg : Hoffmann und Campe, cop. 1939. – 525, [1] s. ; 21 
cm 
Oryg. : „La crise de la conscience Européenne 1680-1715" 
1. Świadmość społeczna – historia – 17-18 w. 2. Europa – kultura – 17-18 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8939 
 

1525. HEATON   Peter, 1919- 
More sineet... : rasskazy o âhtmenah / Piter Hiton ; [perevod s ang. V. V. Kuznecova]. – Leningrad : 
Gidrometeoizdat., 1974. – 190, [2] s. : il. ; 21 cm 
Oryg. : „The sea gets bluer : some small boat wanderers and their writings" 
1. śeglarstwo morskie – biografie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15279 
 

1526. HEERESMA   Heere, 1932- 
Dzień na plaŜy ; Ryba / Heere Heeresma ; przeł. z niem. Maria Kurecka. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1972. – 152, [2] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Tytuły oryg. holenderskich : „Een dagje naar het strand" i „De vis" 
1. Powieść holenderska – 20 w. 

Sygn:  P 7801 
 

1527. HEISTEIN   Józef 
Historia literatury włoskiej : zarys / Józef Heistein. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1979 dr. ukończ. 1978. – 294, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura włoska – historia 

Sygn:  P 7802 
 

1528. HEJDAK   Edmund 
Galeria karykatur Edmunda Hejdaka / aut. tekstu Marian Turwid ; [słowo wstępne Witold Lassota]. 
– Warszawa : „Epoka", 1980. – 104, [2] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Ilustrowanego Kuriera 
Polskiego ; t. 2) 
1. Hejdak, Edmund 2. Karykatury – Polska – 20 w. – album 

Sygn:  C 16568 
 

1529. HELLER   Michał, 1936- 
Filozofia i wszechświat : wybór pism / Michal Heller. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2006. – XII, [2], 543, [3] s. ; 25 cm 
1. Nauka – filozofia 2. Nauka – historia 3. Przyroda – filozofia 

Sygn:  G 2793 
 

1530. HELLER   Michał, 1936- 
Ostateczne wyjasnienia wszechświata / Michał Heller. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2008. – 246 s. ; 25 cm 
1. Antropologia teologiczna 2. Fizyka – filozofia 3. Kosmologia – a religia 4. Religia – a kosmologia 
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Sygn:  G 2794 
 

1531. HELMAN   Włodzimierz 
Polonia w Australii i Nowej Zelandii / Włodzimierz Helman ; Polonijne Centrum Kulturalno-
Oświatowe Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : UMCS, 1979. – 108 s. : 
tab. ; 22 cm. – (Z Dziejów Polonii) 
1. Mniejszości narodowe – Australia 2. Mniejszości narodowe – Nowa Zelandia 3. Polacy za granicą – Australia 4. Polacy za granicą – Nowa 

Zelandia 

Sygn:  H 8552 
 

1532. HELSZTYŃSKI   Stanisław 
Apokryf śląski przez Bernarda Pruzię spisany A. D. [anno domini] 1400 / Stanisław Helsztyński. – 
[Wyd. 2]. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1981. – 273, [3] s., [12] k. il. ; 19 cm 
1. Ludwik I (ksiąŜę brzesko-legnicki ; ca 1313-1398) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  H 8412 
 

1533. HEMINGWAY   Ernest, 1899-1961 
Komu bije dzwon / Ernest Hemingway ; przeł. [z ang.] Bronisław Zieliński ; oprac. Leszek 
Elektorowicz. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 659, [1] s., [1] k. 
portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2) 
Tyt. oryg. : „For whom the bell tolls" 1940 
1. Hemingway, Ernest (1899-1961) 2. Literatura amerykańska – historia – 20 w. 3. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8706 
 

1534. HEMINGWAY   Ernest, 1899-1961 
49 opowiadań / Ernest Hemingway ; przeł. [z ang.] Bronisław Zieliński oraz Mira Michałowska i 
Jan Zakrzewski. – Wyd. 4. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 525, [3] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: „The first forty-nine stories" 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 8233 
 

1535. HEMMERLE   Klaus 
A Słowo stało się Dzieckiem : rozwaŜania na BoŜe Narodzenie / Klaus Hemmerle ; przeł. z niem. 
Jakub Ekier. – Warszawa : „Verbinum", 1993. – 77 s. : il. ; 18 cm 
Oryg. : Und das Wort ist Kind geworden, 1991 
1. Jezus Chrystus – rozmyślania religijne 2. Poezja niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 17306 
 

1536. HENCEL   Antoni Zygmunt, 1808-1870 
O prawdziwym i fałszywym konserwatyzmie : wybór pism / Antoni Zygmunt Hencel ; wstępem 
opatrzył Wiesław Kozub-Ciembroniewicz. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : „Księgarnia 
Akademicka", 2007. – XXV, 152 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej Myśli Politycznej ; t. 
19) 
1. Konserwatyzm – teoria – Polska – 19 w. 2. Hencel, Antoni Zygmunt (1808-1870) 

Sygn:  PR 4636 
 

1537. HENISCH   Peter 
Brzemienna Madonna / Peter Henisch ; przeł. [z niem.] Sława Lisiecka. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, cop. 2008. – 308, [4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tytuł oryg. : „Die schwangere Madonna" 
1. Powieść austriacka – 21 w. 

Sygn:  P 8940 
 

1538. HENSEL   Witold, 1917-2008 
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Archeologia Ŝywa / Witold Hensel. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1973. – 
286, [2] s. : il. ; 17 cm. – (Archeologia) 
1. Archeologia 

Sygn:  H 8132, H 8133 
 

1539. HENSEL   Witold, 1917-2008 
U źródeł Polski średniowiecznej / Witold Hensel. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1974. – 346, [2] s., 24 s. tabl. : il., mapy ; 25 cm 
1. Polska – archeologia 2. Polska – do 13 w. 

Sygn:  H 8370 
 

1540. HENSEL   Wojciech, 1943- 
Gruzja wczoraj i dziś / Wojciech Hensel, Ilia Tabagua. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1976. – 
259 s. il., 2 mapy, portr. : 15 cm. – (Światowid) 
1. Gruzja – historia 

Sygn:  C 16569 
 

1541. HERBERT   Zbigniew, 1924-1998 
Korespondencja 1949-1967 / Zbigniew Herbert, Jerzy Zawieyski ; wstęp napisał Jacek Łukasiewicz 
; z autografu do dr. przygot. i przypisami opatrzył Paweł Kądziela. – Warszawa : Biblioteka 
„Wi ęzi", 2002. – 197, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 143) 
1. Herbert, Zbigniew (1924-1998) – korespondencja 2. Zawieyski, Jerzy (1902-1969) – korespondencja 3. Listy polskie – 1944-1989 r. 4. Literatura 

polska – historia – 1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  P 8776 
 

1542. HERDAN   Agnieszka 
Połączenia przedsiębiorstw : teoria i praktyka / Agnieszka Herdan, Lidia Antolak ; Uniwersytet 
Jagielloński. Instytut Ekonomii i Zarządzania. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2005. – 249, 
[3] s. : rys., wykr. ; 24 cm 
1. Fuzja przedsiębiorstw 2. Fuzja przedsiębiorstw – prawo – Polska – stan na 2003 r. 3. Przedsiębiorstwo – wycena – metody 

Sygn:  PR 2963, PR 4594 
 

1543. HERDAN-_ZUCKMAYER   Alice, 1901-1991 
Das Scheusal : die Gedichte einer sonderbaren Erbschaft / Alice Herdan-Zuckmayer. – Frankfurt am 
Main : S. Fischer Verlag, 1972. – 214, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9020 
 

1544. HERLIHY   James Leo, 1927-1993 
Nocny kowboj / James Leo Herlihy ; z ang. przeł. Tomasz Mirkowicz. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1979. – 218, [2] s., [2] k. il. ; 19 cm 
Tyt. oryg.: „Midnight cowboy" 1965 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 7803 
 

1545. HERLING-_GRUDZIŃSKI   Gustaw, 1919-2000 
Dziennik pisany nocą 1971-1972 / Gustaw Herling-Grudziński ; wstęp Krzysztof Pomian. – [Wyd. 1 
w tej ed.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1995. – 270, [2] s., [1] k. portr. ; 20 cm 
1. Herling-Grudziński, Gustaw (1919-2000) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8234 
 

1546. HERNAS   Adam 
Czas i obecność / Adam Hernas ; [Instytut Myśli Józefa Tischnera]. – Kraków : Instytut Myśli 
Józefa Tischnera, cop. 2005. – 414 s. ; 21 cm. – (Drogi Myślenia) 
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1. Antropologia filozoficzna – 21 w. 

Sygn:  G 2521 
 

1547. HERODOTUS   , (ca 485-ca 425 a.C.) 
Dzieje / Herodot ; przeł. Seweryn Hammer ; oprac. Romuald Turasiewicz. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2005. – LXXII, 767 s. ; 18 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 2 ; nr 252) 
1. Wojny 500-449 r. p.n.e. perskie 2. Grecja – 6-5 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8798 
 

1548. HERODOTUS   , (ca 485-ca 425 a.C.) 
Historien : Reisen in Kleinenasien und Ägypten / Herodot ; nach der Übertragung von Heinrich 
Gassner ausgewählt und erläutet von Wilhelm Krause. – München : Wilhelm Goldmann Verlag, 
1958. – 198, [1] s. ; 18 cm. – (Goldmann Gelbe Taschenbuch ; 452) 
1. Azja Mniejsza – 5 w. p.n.e. – źródła 2. Egipt – 5 w. p.n.e. – źródła 

Sygn:  H 8940 
 

1549. HERSKOVITS   Melville Jean, 1895-1963 
The myth of the Negro past / Melville J. Herskovits. – Boston : Beacon Press, cop. 1941. – XXI, [2], 
368 s. ; 21 cm. – (Beacon Paperback ; no. 69) 
1. Murzyni – socjologia – Stany Zjednoczone 

Sygn:  G 2461 
 

1550. HERTZ   Aleksander, 1895-1983 
Wyznania starego człowieka / Aleksander Hertz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1991. – 
434, [2] s. ; 20 cm 
1. Hertz, Aleksander (1895-1983) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. śydzi – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 14863, C 16165 
 

1551. HERTZ   Paweł, 1918-2001 
Dziennik lektury / Paweł Hertz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1954. – 268, [3] s. ; 20 
cm 
1. Literatura – historia – 19-20 w. – szkice 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8707 
 

1552. HERTZ   Paweł, 1918-2001 
Gra tego świata / Paweł Hertz ; [posł. Marcin Król]. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", 1997. – 421, 
[2] s. ; 21 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 97) 
1. Kultura – publicystyka 2. Literatura – historia – 19-20 w. – szkice 3. Publicystyka polska – od 1989 r. 

Sygn:  P 8777 
 

1553. HERTZ   Paweł, 1918-2001 
Portret Słowackiego / Paweł Hertz. – Wyd. 6. – [Warszawa] : Państ. Instytut Wydawniczy, 1969. – 
271, [1] s. ; 20 cm 
1. Słowacki, Juliusz (1809-1849) 2. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7804 
 

1554. HERTZ   Paweł, 1918-2001 
Świat i dom : szkice i uwagi wybrane / Paweł Hertz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1977. – 346, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 5339, P 7805 
 

1555. HERTZ   Paweł, 1918-2001 
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Zbiór poetów polskich XIX w. Ks. 6, [poprawki i uzupełnienia do ks. 1-5] / ułoŜył i oprac. Paweł 
Hertz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 1088, [4] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Poezji i 
Prozy) 
1. Poezja polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 8176 
 

1556. HERTZ   Paweł, 1918-2001 
Zbiór poetów polskich XIX w.Ks. 7,Poeci, wierszopisowie, tłumacze poezji obcej w 
wydawnictwach zwartych [z l. 1759-1972], próba bibliografii / ułoŜył i oprac. Paweł Hertz ; indeksy 
do ks. 1-7 oprac. Irena Orlewiczowa. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 896, [8] s. 
: err. ; 17 cm. – (Biblioteka Poezji i Prozy) 
Indeksy 
1. Poezja polska – 19 w. – antologia 

Sygn:  P 8177 
 

1557. HESSE   Hermann, 1877-1962 
Kartki ze wspomnień / Hermann Hesse ; przeł. Lech CzyŜewski. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 2003. – 244, [3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Gedenkenblätter" 1950 
1. Hesse, Hermann (1877-1962) – beletrystyka 2. Szkice literackie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  P 8941 
 

1558. HESSE   Hermann, 1877-1962 
Księga obrazów / Hermann Hesse ; przeł. Sława Lisiecka. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 2005. – 189, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Bilderbuch" 1958. 
1. Szkice literackie niemieckie – 20 w. 2. Indie – podróŜnictwo – 1901-1939 r. – szkice literackie 3. Szwajcaria – podróŜnictwo – 1901-1939 r. – 

szkice literackie 4. Włochy – podróŜnictwo – 1901-1939 r. – szkice literackie 5. Hesse, Herman (1877-1962) – relacje z podróŜy 

Sygn:  P 8950 
 

1559. HESSE   Hermann, 1877-1962 
Narcyz i Złotousty : opowieść / Hermann Hesse ; przeł. [z niem.] Marceli Tarnowski. – Wyd. 3 
dodr. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2005. – 332, [3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Narziss und Goldmund" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8942 
 

1560. HESSE   Hermann, 1877-1962 
Odnowiciel świata : wybór opowiadań / Hermann Hesse ; przeł. Barbara Tarnas. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2006. – 286, [2] s. ; 21 cm 
Opowiadania pochodzą ze zbiorów: „Diesseits", „Klein Welt". 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  P 8943 
 

1561. HESSE   Hermann, 1877-1962 
PodróŜ na Wschód : opowieść / Hermann Hesse ; przeł. Jerzy Prokopiuk. – Wyd. 1 w tej ed. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2004. – 79, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Die Morgenlandfahrt" 1959. 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8944 
 

1562. HESSE   Hermann, 1877-1962 
PodróŜe senne / Hermann Hesse ; przeł. Lech CzyŜewski. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 2005. – 150, [2] s. ; 21 cm 
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Tyt. oryg.: „Traumfährte" 1945. 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  P 8945 
 

1563. HESSE   Hermann, 1877-1962 
Rosshalde / Hermann Hesse ; przeł. Małgorzata Łukasiewicz. – Wyd. 1 PIW. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2003. – 167, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Rosshalde" 1956 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8946 
 

1564. HESSE   Hermann, 1877-1962 
Siddhartha : poemat indyjski / Hermann Hesse ; przeł. [z niem.] Małgorzata Łukasiewicz. – Wyd. 1 
(dodr.). – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2007. – 133, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: Siddhartha, 1950. – Kolejność wyd. wg PIW 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8947 
 

1565. HEUSS   Theodor, 1884-1963 
Schattenbeschwörung : Randfiguren der Geschichte / Theodor Heuss. – Frankfurt am Main ; 
Hamburg : Fischer Bücherei, 1954. – 205 s. ; 18 cm 
1. Niemcy – historia – biografie – 17-19 w. – szkice 

Sygn:  P 9021 
 

1566. HEYERDAHL   Thor, 1914-2002 
Ekspedycja „Tygrys" : w poszukiwaniu naszych początków / Thor Heyerdahl ; przeł. [z ang.] 
Bronisław Zieliński. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 253, [3] s., [32] s. tabl. kolor. : fot., 1 mapa, 
portr. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Oryg. : [The Tigris expedition : in search of our beginnings, 1981] 
1. Indyjski, Ocean – podróŜnictwo – 20 w. 2. Łodzie Ŝaglowe – doświadczalnictwo 3. PodróŜnictwo morskie – 20 w. 4. Sumerowie – kultura – geneza 

5. śeglarstwo morskie – 20 w. 6. Heyerdahl, Thor (1914-202) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2861 
 

1567. HEYWOOD   Andrew, 1952- 
Politologia / Andrew Heywood ; przekł. [z ang.] Barbara Maliszewska [et al.]. – Wyd. 1, 1 dodr. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – XIV, 554, [2] s. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : Politics", 2002 
1. Nauki polityczne – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4743 
 

1568. HIDALGO DE CISNEROS   Ignacio, 1894-1966 
Lotnik republiki / Ignacio Hidalgo de Cisneros ; przeł. [z hisz.] Zofia Szleyen. – Warszawa : 
Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1970. – 373, [3] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Cambio de rumbo" 
1. Pamiętniki hiszpańskie – 20 w. 2. Wojna 1936-1939 r. domowa w Hiszpanii – pamiętniki 3. Wojna lotnicza – Hiszpania – 1918-1939 r. – 

pamiętniki 4. Lotnictwo wojskowe – Hiszpania – 1918-1939 r. – pamiętniki 5. Hidalgo de Cisneros, Ignacio (1894-1966) 

Sygn:  C 16020 
 

1569. HID!3AYAT   S!3sdiq, 1903-1951 
Ślepa sowa / Sadegh Hedajat ; przeł. [z pers.] Barbara Majewska. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1979. – 120, [3] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Būf-i kūr" [1952] 
1. Powieść perska – 20 w. 

Sygn:  P 8497 
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1570. Hierarchia  

Hierarchia kościelna wobec Polski Ludowej i jej miejsca w świecie / [Komitet Warszawski PZPR. 
Wydział Propagandy i Agitacji]. – Warszawa : Komitet Warszawski PZPR. Wydział Propagandy i 
Agitacji, 1966. – 30, [1] s. ; 21 cm 
1. Kościół a państwo – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 17632 
 

1571. HIGBEE   Edward, 1910- 
The squeeze : cities without space / by Edward Higbee ; foreword by Fairfield Osborn. – [New 
York] : William Morrow & Company, cop. 1960. – XVII, [3], 348 s. ; 20 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 4. 

Urbanistyka – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4475 
 

1572. HIJUELOS   Oscar 
Empress of the slendid season / Oscar Hijuelos. – New York : Harper Paperback, 1999. – [6], 342 s. 
; 18 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9022 
 

1573. HIKMET   Nâzim, 1902-1963 
Poezje wybrane / Nazim Hikmet ; wyboru dokonała, przeł. [z tureckiego] i wstępem opatrzyła 
Małgorzata Łabęcka-Koechrowa ; [nota biograficzna Jadwiga Bandrowska-Wróblewska ; Klub 
Poetycki Związku Socjalistycznej MłodzieŜy Polskiej, Redakcji „Nowej Wsi", Ludowej Spółdzielni 
Wydawniczej]. – Warszawa : LSW, [1981]. – 135, [4] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Poetów / Klub 
Poetycki Związku Socjalistycznej MłodzieŜy Polskiej, Redakcji „Nowej Wsi", Ludowej Spółdzielni 
Wydawniczej) 
1. Poezja turecka – 20 w. 

Sygn:  C 17154 
 

1574. HIKMET   Nâzim, 1902-1963 
Romantyczność / Nazim Hikmet ; przekł. [z ros.] Aleksandra Oleckiego. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1965. – 221, [3] s. ; 18 cm 
Przekł. dokonano z jęz. ros. na podstawie tł. L. Starostowa 
1. Powieść turecka – 20 w. 

Sygn:  C 17307 
 

1575. HILL   Lewis 
Cięcie i formowanie roślin : narzędzia, techniki, terminy : ilustrowany poradnik / Lewis Hill ; z ang. 
przeł. Leszek Karnas. – Warszawa : Klub Dla Ciebie, cop. 2008. – 221, [1] s. ; 28 cn 
Tytuł oryg. : Pruning made easy" 
1. Cięcie drzew i krzewów – poradnik 

Sygn:  A CZYTELNIA 806 
 

1576. HILLAR   Małgorzata, 1926-1995 
Gliniany dzbanek / Małgorzata Hillar ; [il. Maja Berezowska]. – Warszawa : „Iskry", 1958. – 109, 
[3] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17155 
 

1577. HILLEBRAND   Karl, 1829-1884 
Unbekannte Essays / Karl Hillebrand ; aus dem Französischen und Englischen übersetzt und nit 
einem biographischen Nachwort „Joseph und Karl Hillebrand" hrsg. von Hermann Uhde-Bernays. – 
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Bern : Francke Verlag, cop. 1955. – 404 s. ; 22 cm 
1. Publicystyka niemiecka – 19 w. 2. Niemcy – polityka – 19 w. – szkice 3. Niemcy – kultura – 19 w. – szkice 4. Literatura niemiecka – historia – 19 

w. – szkice 5. Bismarck, Otto von (1815-1898) – szkice 6. Herder, Johann Gottfried von (1744-1803) – szkice 7. Müller, Otfried (1797-1840) – szkice 

8. Häusser, Ludwig (1818-1867) – szkice 

Sygn:  H CZYTELNIA 8941 
 

1578. Hindusi 
Hindusi / [autor tekstów Natalia Goraj ; konsultant merytoryczny Piotr Balcerowicz. – Warszawa : 
New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 
5) 
1. Mitologia indyjska 2. Mitologia – Azja 

Sygn:  G CZYTELNIA 2577 
 

1579. Historia  
Historia chłopów polskich.T.1: Do upadku Rzeczypospolitej szlacheckiej / pod red. Stefana Inglota ; 
w oprac. wzieli udział J. Burszta [et al.] ; Zakład Historii Ruchu Ludowego przy NK ZSL. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1970. – 578, [2] s., [2] k. tabl. luzem ; 25 cm 
1. Chłopi – Polska – do 18 w. 

Sygn:  H 8413 
 

1580. Historia  
Historia chłopów polskich.T.3: Okres II Rzeczypospolitej i okupacji hitlerowskiej / pod red. Stefana 
Inglota ; w oprac. wzieli udział J[an] Borkowski [et al.] ; Zakład Historii Ruchu Ludowego przy NK 
ZSL. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1980. – 715, [1] s., [2] k. map ; 25 cm 
1. Chłopi – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8414 
 

1581. Historia  
Historia farmacji w Polsce południowo-wschodniej od 1375 do 2006 roku / [konsult. nauk. Antoni 
Jonecko ; zespół red. Lidia Maria CzyŜ et al.]. – Rzeszów : Podkarpacki Instytut KsiąŜki i 
Marketingu, 2006. – 546 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang., niem. przy pracy na s. 266-268. 
1. Farmacja – historia – Polska 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – aptekarstwo 

Sygn:  H 8211 
 

1582. Historia  
Historia kultury japońskiej : w zarysie / Yutaka Tazawa [et al.]. – [Tokio] : Ministerstwo Spraw 
Zagranicznych, 1987. – 120 s. : il. ; 21 cm 
1. Japonia – kultura – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2762 
 

1583. Historia  
Historia literatury rosyjskiej XVIII wieku / zebrała Zinajda Ryter ; Uniwersytet Łódzki. – Łódź : 
UŁ, 1970. – 223, [1] s. ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura rosyjska – historia – 18 w. 

Sygn:  C 17633 
 

1584. Historia  
Historia odkryć geograficznych : wielcy odkrywcy i badacze Ziemi / [bearbeitet von Walter Krämer 
; przedmowę, uzup., i komentarze napisał Józef Staszewski ; przeł. z niem. Bronisław 
Wojciechowski]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1958. – 618, [1] s. : il., err. ; 
20 cm. – (Biblioteka Problemów) 
Tytuł oryg. : „Die Endeckung und Erforschrung der Erde mit einem ABC der grossen Endecker und 
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Forscher" 
1. Odkrycia geograficzne – biografie 2. Odkrycia geograficzne 

Sygn:  H 7323, H 8135 
 

1585. Historia  
Historia piękna / red. Umberto Eco ; przeł. Agnieszka Kuciak. – Wyd. 2 (dodr.). – Poznań : Dom 
Wydawniczy Rebis, 2008. – 437, [2] s. : il. (gł. kolor.) ; 25 cm 
Tyt. oryg.: „Storia della bellezza" 2004. Teksty, nadzór nad wyborem fragmentów antologii 
Umberto Eco i Girolamo de Michele. 
1. Piękno – filozofia – historia 2. Sztuka – filozofia – historia 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 816 
 

1586. Historia  
Historia Polski. T. 4, 1918-1939. Cz. 1 : rozdz. I-XIV (1918-1921) / pod red. Tadeusza 
Jędruszczaka ; oprac. A[ndrzej] Ajnenkiel [et al.] ; Polska Akademia Nauk. Instytut Historii. – Wyd. 
2. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 572 s., [3] k. złoŜ. map : fot., mapy ; 
25 cm 
1. Polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 4641, H 8415 
 

1587. Historia  
Historia polskiego przemysłu naftowego : praca zbiorowa / pod red. Ryszarda Wolwowicza ; 
[zespół aut. Roman Bielawski et al.]. T. 2. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego 
Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta ; Kraków : zlec. 
Stowarzyszenie Naukowo-Techniczne InŜynierów i Techników Przemysłu Naftowego i 
Gazowniczego, 1995. – 615, [1] s. : fot., mapy, portr., 1 wykr. ; 25 cm 
1. Nafta – górnictwo – Polska 2. Nafta – przemysł – Polska 

Sygn:  H 8554 
 

1588. Historia  
Historia polskiego przemysłu naftowego : praca zbiorowa / pod red. Ryszarda Wolwowicza ; 
[zespół aut. Roman Bielawski et al.]. T. 1. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego 
Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta ; Kraków : zlec. 
Stowarzyszenie Naukowo-Techniczne InŜynierów i Techników Przemysłu Naftowego i 
Gazowniczego, 1994. – 749, [1] s. : 1 faks., fot., mapy, portr., rys., wykr. ; 25 cm 
1. Nafta – górnictwo – Polska 2. Nafta – przemysł – Polska 

Sygn:  H 8553 
 

1589. Historia  
Historia zwyczajnych kobiet i zwyczajnych męŜczyzn : dzieje społeczne w perspektywie gender / 
pod red. Dobrochny Kałwy i Tomasza Pudłockiego ; [Państwowa WyŜsza Szkoła 
Wschodnioeuropejska w Przemyślu, Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Przemyślu, Instytut Historii 
Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie]. – Przemyśl : Państwowa WyŜsza Szkoła 
Wschodnioeuropejska : Towarzystwo Przyjaciół Nauk, [2007]. – 198, [2] : il. ; 24 cm 
Materiały konf. nauk. „Alternatywy historyczne - dzieje zwyczajnych kobiet, dzieje zwyczajnych 
męŜczyzn", która odbyła się w Przemyślu. 
1. Kobieta – socjologia – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 2. Kultura – socjologia – 19-20 w. – materiały konferencyjne 3. Płeć – 

antropologia społeczna – materiały konferencyjne 4. Stosunki interpersonalne – materiały konferencyjne 5. Polska – kultura – socjologia – 19-20 w. – 

materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2776, G 2777, G 2778, G 2779 
 

1590. Historyczno-kulturowe  
Historyczno-kulturowe uwarunkowania rozwoju : Polska i Ukraina / pod red. Grzegorza Gorzelaka i 
Anny Tucholskiej ; Centrum Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych UW. – Warszawa : 
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Wydawnictwo Naukowe „Scholar", cop. 2008. – 203 s. : il., mapy ; 24 cm 
1. Regiony (adm.) – Polska – od 1989 r. 2. Regiony (adm.) – Ukraina – od 1991 r. 3. Regionalizm – socjologia – Polska – od 1989 r. 4. Społeczności 

lokalne – socjologia – Polska – od 1989 r. 5. Regionalizm – socjologia – Ukraina – od 1991 r. 6. Spoleczności lokalne – socjologia – Ukraina – od 

1991 r. 7. Świadomość społeczna – socjologia – Polska – od 1989 r. 8. Świadomość społeczna – socjologia – Ukraina – od 1991 r. 

Sygn:  PR 4720, PR 4721 
 

1591. Historyja  
Historyja o chwalebnym Zmartwychwstaniu Pańskim / oprac. Jan Okoń. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 1971. – CVII, 298, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. 
Seria 1 ; nr 201) 
Zawiera cztery wersje Historyi... 
1. Misteria i mirakle polskie – 16 w. 2. Misteria i mirakle polskie – historia – 16 w. 

Sygn:  C 17017 
 

1592. HITCHENS   Christopher, 1949- 
Thomas Paine : Prawa człowieka : biografia / Christopher Hitchens ; przeł. [z ang.] Jan 
Dzierzgowski. – Warszawa : Warszawskie Wydaw. Literackie MUZA, 2008. – 154, [2] s. ; 20 cm. – 
(KsiąŜki, Które Wstrząsnęły Światem) 
Tytuł oryg. : „Thomas Paine's Rights of man 
1. Paine, Thomas (1737-1809) – biografia 2. Politycy – biografie – Wielka Brytania – 18-19 w. 3. Prawa człowieka – teoria – Wielka Brytania – 18 w. 

Sygn:  PR 4639 
 

1593. HŁASKO   Marek, 1934-1969 
Opowiadania / Marek Hłasko. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 374, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 3096, P 8235 
 

1594. HŁASKO   Marek, 1934-1969 
Pierwszy krok w chmurach / Marek Hłasko ; oprac. Joanna Pyszny. – Wyd. 2 przejrz. – Wrocław 
[etc.] : Zakład Narodowy imienia Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2007. – LXXIX, [1], 464 s. : il. 
; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 295) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8889 
 

1595. HŁASKO   Marek, 1934-1969 
Piękni dwudziestoletni / Marek Hłasko. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Alfa", 1989. – 173, [3]s. ; 21 
cm. – (Seria z Tukanem) 
1. Hłasko, Marek (1934-1969) 2. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Polska – od 1944 r. – pamiętniki 5. 

Polska – emigracja – od 1944 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15846 
 

1596. HOCKE   Gustav René 
Manierismus in der Literatur : Sprach-Alchimie und esoterische Kombinationskunst : Beiträge zur 
vergleichenden europäischen Literaturgeschichte / Gustav René Hocke. – Reinbek bei Hamburg : 
„Rowohlt", 1978. – 341 s. ; 19 cm. – (Rowohls Deutsche Enzyklopädie) 
1. Manieryzm – literatura 2. Literatury europejskie – historia – 17 w. 

Sygn:  P 9023 
 

1597. HODŽAŠ   Svetlana Izmailovna, 1923- 
Kair / Swietłana ChodŜasz ; z ros. przeł. Irena Dulewiczowa. – Warszawa : Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe, 1987. – 236, [4] s., [8] s. tabl. kolor. : il., fot., mapy, pl. ; 17 cm. – 
(Artystyczne Stolice Świata) 
Oryg. : „Kair" 1975 
1. Kair (Egipt) – przewodnik 
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Sygn:  G 2855 
 

1598. HOFF   Tadeusz, 1923- 
Wspomnienia Sybiraka / Tadeusz Hoff. – Rzeszów : „Libri Ressovienses", 1999. – 234, [2] s. : il., 
mapa ; 21 cm 
1. Hoff, Tadeusz (1923- ) 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Wysiedlanie – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Polska – ludność – ZSRR – 

1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8555 
 

1599. HOFFMAN   Eva, 1945- 
Ankommen in der Fremde : lost in translation / Eva Hoffman ; aus dem Amerikanischen von Gesine 
Strempel und Helmut Frielinghaus. – Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag, 1995. – 
306, [1] s. ; 19 cm. – ([Fisher Taschenbuch]. Die Frau in der Gesellschaft ; 12869 ; 1690) 
Oryg. : „Lost in tranlation" 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polacy za granicą – Stany Zjednoczone – od 1945 r. – pamiętniki 3. Hoffman, Eva (1945- ) 

Sygn:  P 9024 
 

1600. HOFFMAN   Kazimierz, 1928- 
Dwanaście zapisów : (1957-1982) / Kazimierz Hoffman ; posłowiem opatrzył Tadeusz Komendant. 
– Bydgoszcz : „Pomorze", 1986. – 162, [2] s. ; 23 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16030 
 

1601. HOFMAN   Michał 
Aforyzmy prozaiczne / Michał Hofman ; [il. Jerzy Flisak]. – Warszawa : „Alfa", 1988. – 58, [2] s. : 
il. ; 20 x 9 cm 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16570 
 

1602. HOJNACKI   Bogusław 
Wyzwolenie Podbeskidzia / Bogusław Hojnacki ; red. Komisja Historyczna ZW ZBoWiD pod 
przewodnictwem Bogusława Hojnackiego. – Bielsko-Biała : Beskidzka Oficyna Wydawnicza, 
1986. – 18, [1] s. ; 17 cm. – (Zeszyty Historyczne / Komisja Historyczna ZW ZBoWiD (Bielsko-
Biała)) 
1. Bielsko-Biała (woj. ślaskie ; okręg) – 1939-1945 r. – szkice 

Sygn:  C 17635 
 

1603. HOJNACKI   Bogusław, 1917- 
Wyjść z mroku / Bogusław Hojnacki. – Warszawa : Wydaw Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1980. – 244, [2] s., [8] k. tabl. : il. portr. ; 20 cm. – ([Pamiętniki]) 
1. Hojnacki, Bogusław (1917-) 2. Armia Ludowa – pamiętniki 3. Gwardia Ludowa – pamiętniki 4. Miechów (woj. małopolskie ; okręg) – 1939-1945 

r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17308 
 

1604. HOLDEN   Susan 
Animals / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 16 s. : il. ; 30 cm. – (Macmillan 
Topics) 
Language level : Beginner Plus 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2746 
 

1605. HOLDEN   Susan 
Communication / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 24 s. : il. ; 30 cm. – 
(Macmillan Topics) 
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Language level : Pre-intermediate 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2747 
 

1606. HOLDEN   Susan 
Consumers / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2006. – 24 s. : il. ; 30 cm. – 
(Macmillan Topics) 
Language level : Intermediate 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2748 
 

1607. HOLDEN   Susan 
Entertainment / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 24 s. : il. ; 30 cm. – 
(Macmillan Topics) 
Language level : Pre-intermediate 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2749 
 

1608. HOLDEN   Susan 
Environment / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 16 s. : il. ; 30 cm. – 
(Macmillan Topics) 
Language level : Elementary 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2750 
 

1609. HOLDEN   Susan 
Festivals / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 16 s. : il. ; 30 cm. – (Macmillan 
Topics) 
Language level : Elementary 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2751 
 

1610. HOLDEN   Susan 
Macmillan Topics : teacher's book / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2006. – 159 s. 
; 30 cm. – (Macmillan Topics) 
1. Język angielski – nauczanie 

Sygn:  G CZYTELNIA 2756 
 

1611. HOLDEN   Susan 
People / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2006. – 16 s. : il. ; 30 cm. – (Macmillan 
Topics) 
Language level : Beginner 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2752 
 

1612. HOLDEN   Susan 
Places / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2006. – 16 s. : il. ; 30 cm. – (Macmillan 
Topics) 
Language level : Beginner 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2753 
 

1613. HOLDEN   Susan 
Sports / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 16 s. : il. ; 30 cm. – (Macmillan 
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Topics) 
Language level : Beginner Plus 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2754 
 

1614. HOLDEN   Susan 
Travel and tourism / Susan Holden. – Oxford : Macmillan Education, 2007. – 24 s. : il. ; 30 cm. – 
(Macmillan Topics) 
Language level : Intermediate 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2755 
 

1615. HOLLAND   Richard, 1936- 
Oktawian August : ojciec chrzestny Europy / Richard Holland ; przekł. Agnieszka Kowalska. – 
Warszawa : Wydawnictwo Amber, 2005. – 286, [2] s., [8] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Wielcy Historii) 
Tyt. oryg.: „Augustus : godfather of Europe" 2004. 
1. Oktawian August (cesarz rzymski ; 63 a.C.-14) – biografia 2. Rzym – 1 w. p.n.e.-1 w. 

Sygn:  SM 434, SM 435 
 

1616. HOLZER   Jerzy, 1930- 
Od Wilhelma do Hitlera / Jerzy Holzer. – Wyd. 2 popr. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1973. 
– 254, [3] s. : il., fot. ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Niemcy – 1918-1933 r. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 7214, H 8382 
 

1617. HOŁDA   Edward 
Zuchwali i zwinni / Edward Hołda. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 225, [3] s. ; 19 cm. – (Biblioteka 
Literatury Faktu) 
Wybór reportaŜy z ksiąŜek : Wypadek na zakręcie ; Okazja dla spóźnionych ; Człowiek z nurtu 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  G 2820 
 

1618. HOŁDA   Edward 
Zuchwali i zwinni / Edward Hołda. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 225, [3] s. ; 19 cm. – (Biblioteka 
Literatury Faktu) 
Wybór reportaŜy z ksiąŜek : Wypadek na zakręcie ; Okazja dla spóźnionych ; Człowiek z nurtu 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 14705 
 

1619. HOŁDA   Edward, 1924- 
Poemat z masy papierowej / Edward Hołda. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1978. – 
106, [6] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8600 
 

1620. HOŁÓWKA   Teresa, 1944- 
Delicje ciotki Dee / Teresa Hołówka. – Warszawa : „Iskry", 1988. – 163, [5] s. ; 20 cm. – (Naokoło 
Świata) 
1. śycie codzienne – Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. – 

publicystyka 

Sygn:  G 2862 
 

1621. HOŁUJ   Tadeusz, 1916-1985 
Osoba / Tadeusz Hołuj. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 319, [1] s. ; 16 cm. – (Głowy 
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Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17156 
 

1622. HOŁYST   Brunon, 1930- 
Przestępczość drugiej połowy XX wieku / Brunon Hołyst. – Wyd. 2 rozsz. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1978. – 343, [1] s. : il., tab., wykr. ; 21 cm 
1. Przestępczość 

Sygn:  C 14868 
 

1623. HONSZA   Norbert, 1933- 
Kształt i struktura : literatura NRF, Austrii i Szwajcarii po roku 1945 / Norbert Honsza. – Katowice 
: „Śląsk", 1975. – 370, [1] s. ; 20 cm 
Na okł. podtyt.: niemieckojęzyczna proza XX wieku 
1. Literatura austriacka – historia – od 1945 r. 2. Literatura niemiecka – historia – od 1945 r. 3. Literatura szwajcarska – historia – od 1945 r. 

Sygn:  C 16858 
 

1624. HONSZA   Norbert, 1933- 
Marcel Reich-Ranicki : „Moją Ojczyzną jest literatura" / Norbert Honsza, Stephan Wolting. – 
Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, 2007. – 227, [1] s., [24] s. tabl. 
; 21 cm 
1. Reich-Ranicki, Marcel (1920- ) – biografia 2. Krytyka literacka niemiecka – biografie – od 1945 r. 3. Krytyka literacka polska – biografie – 1944-

1956 r. 4. Mniejszości narodowe – biografie – Niemcy – 20-21 w. 5. Mniejszości narodowe – biografie – Polska – 20 w. 6. śydzi – biografie – 

Niemcy – 20-21 w. 7. śydzi – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  P 8906 
 

1625. HOOVER   Herbert, 1874-1964 
The ordeal of Woodrow Wilson / by Herbert Hoover. – New York [etc.] : MacGraw-Hill Book Co., 
cop. 1958. – XIII, [3], 318 s., [12] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Wilson, Woodrow (1856-1924) 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 3. Przywódcy i głowy państw – biografie – Stany 

Zjednoczone – 19-20 w. 4. Wojna 1914-1918 r. – Stany Zjednoczone 5. Hoover, Herbert (1874-1964) 

Sygn:  H 8032 
 

1626. HORAK   Stanisław, 1925-1990 
Cena ciszy / Stanisław Horak. – Katowice : „Śląsk", 1980. – 90, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16723 
 

1627. HORAK   Stanisław, 1925-1990 
Lipiec przed sierpniem / Stanisław Horak. – Katowice : „Śląsk", [1982]. – 86, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16724, C 16725 
 

1628. HORAK   Stanisław, 1925-1990 
Muzeum / Stanisław Horak. – Katowice : „Śląsk", cop. 1981. – 155, [1] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16726 
 

1629. HORAK   Stanisław, 1925-1990 
Osiemdziesiąty rok / Stanisław Horak. – Katowice : „Śląsk", [1985]. – 141, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16727 
 

1630. HORAK   Stanisław, 1925-1990 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 211 - 

Pole chwały / Stanisław Horak. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 106, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16571 
 

1631. HORAK   Stanisław, 1925-1990 
Twierdza / Stanisław Horak. – Katowice : „Śląsk", 1977. – 140, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16728 
 

1632. HORBOWSKI   Adam 
Rozwój instytucji kulturalno-oświatowych w środowiskach robotniczych : ewolucja zasięgu 
pedagogiki społecznej / Adam Horbowski ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna w Rzeszowie. – Rzeszów 
: WSP, 1989. – 240 s. ; 21 cm 
1. Domy kultury – Polska 2. Praca kulturalno-oświatowa – Polska – 1944-1989 r. 3. Robotnicy – kultura – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 4. 

Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – kultura – socjologia – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8284 
 

1633. HORN   Siegfried H., 1908- 
Z archeologią przez kraje biblijne / Siegfried H. Horn ; [przekł. z ang. i konsultacja Dorota i 
Bogusław Dąbrowscy]. – Wyd. 2. – Warszawa : „Znaki Czasu", 1989. – 222, [2] s. : il., fot. (w tym 
kolor.) mapy, pl. ; 25 cm 
Oryg.: The spade confirms the book 
1. Archeologia biblijna 2. Bliski Wschód – archeologia 3. Palestyna – archeologia 

Sygn:  H 8136 
 

1634. HORNEY   Karen, 1885-1952 
Neurotyczna osobowość naszych czasów / Karen Horney ; [tł. z ang. Helena Grzegołowska ; 
przedm. Kazimierz Obuchowski]. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1982. – 189, [3] s. ; 21 cm 
Oryg. : „The neurotic personality of our time" 1968 
1. Nerwice – a charakter 2. Osobowość 

Sygn:  G 2821 
 

1635. HORODYŃSKI   Jerzy, 1919-1998 
Egzorcyzmy / Jerzy Horodyński. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1972. – 74, [2] s. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17157 
 

1636. HOROSZOWSKI   Paweł, 1908-1986 
Od zbrodni do kary / Paweł Horoszowski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1966. – 478, [1] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka „Problemów" ; t. 67) 
1. Kryminalistyka 2. Kryminologia 

Sygn:  C 14941 
 

1637. HORST   Paul, 1903- 
Personality : measurment of dimensions / by Paul Horst. – San Francisco : Jossey-Bass, 1968. – 
XVI, 244 s. ; 24 cm. – (Jossey-Bass Behavioral Science Series) 
1. Psychologia – metodologia 2. Osobowość – badanie 

Sygn:  G 2463 
 

1638. HOWARTH   David Armine, 1912- 
Waterloo / Dawid Howarth. – [London] : The Waterloo Comitee 1815, cop. 1980. – 32 s. : il., mapy 
; 25 cm 
1. Bitwa 1815 r. pod Waterloo – wydawnictwa popularne 2. Wojny 1803-1815 r. napoleońskie – bitwy – wydawnictwa popularne 
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Sygn:  H 8033 
 

1639. HOYT   Robert S. 
Europe in middle ages / Robert S. Hoyt. – 2nd ed. – New York [etc.] : Harcourt, Brace & World, 
cop. 1966. – XIV, [4], 684 s. : il., mapy ; 24 cm 
1. Europa – historia – 5-15 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8034 
 

1640. HRABAL   Bohumil, 1914-1997 
Aferzyści i inne opowiadania / przeł. [z czes. Cecylia Dmochowska et al. ; wybór i red. Wiesława 
Fornelska ; oprac. graf. Stanisław Kluska]. – Katowice : „Śląsk", [1983]. – 287, [1] s., [12] s. il. ; 21 
cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
1. Opowiadanie czeskie – 20 w. 

Sygn:  P 8498 
 

1641. HRABAL   Bohumil, 1914-1997 
Bar Świat / Bohumil Hrabal ; przeł. [z czes.] Cecylia Dmochowska [et al.]. – Warszawa : „Iskry", 
1968. – 322, [2] s. ; 18 cm 
Opowiadania zaczerpnięte z tomów : „Inzerát na dům, v kterém už nechci bydlet", „Automat svět" 
1. Opowiadanie czeskie – 20 w. 

Sygn:  C 15423 
 

1642. HRABAL   Bohumil, 1914-1997 
Pociągi pod specjalnym nadzorem / Bohumil Hrabal ; przeł. [z czes. i posł.] Andrzej Czcibor-
Piotrowski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 62, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Ostře sledované vlaky" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 7806, P 7807, P 7808 
 

1643. HRABAL   Bohumil, 1914-1997 
PostrzyŜyny / Bohumil Hrabal ; przeł. [z czes. ] Andrzej Piotrowski. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1980. – 127, [1] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Postřižiny" 1976 
1. Poezja czeska – 20 w. 

Sygn:  C 15281 
 

1644. Hto  
Hto ê hto v Ukraïni / [ukladačì ta redaktori vidannâ Ûrìj Marčenko, Oleksandr Telemko]. – Kiïv : 
„K.Ì.S.", 2006. – 1135 s. ; 26 s. 
Zawiera ok. 9000 biogramów. Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – biografie – od 1991 r. – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 256 
 

1645. HUBERT   Henryk, 1919-1968 
Drogi : poemat / Henryk Hubert. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1953. – 
46, [2] s. : il. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17158 
 

1646. Hudožnâ  
Hudožnâ kul'tura Ukraïni / L.M. Masol ; za zag. red. L.M. Masol ; Ìnstitut problem vihovannâ APN 
Ukraïni. – Kiïv : „Viŝa škola", 2006. – 239, [1] s. : il. ; 23 cm 
1. Sztuka ukraińska – historia – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  U 503 
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1647. HUELLE   Paweł, 1957- 

Mercedes-Benz : z listów do Hrabala / Paweł Huelle. – Wyd. 1, dodr. – Kraków : Społeczny Instytut 
Wydawniczy Znak, 2003. – 136, [4] s. : il. ; 21 cm. – (Proza) 
U góry okł.: odjazdowa historia 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8839 
 

1648. HUELLE   Paweł, 1957- 
Opowiadania na czas przeprowadzki / Paweł Huelle. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy 
Znak, 2007. – 181, [3] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8840 
 

1649. HUELLE   Paweł, 1957- 
Opowieści chłodnego morza / Paweł Huelle. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 
2007. – 221, [3] s. ; 22 cm 
1. Opowiadanie polskie – 21 w. 

Sygn:  P 8841 
 

1650. HUELLE   Paweł, 1957- 
Ostatnia Wieczerza / Paweł Huelle. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2007. – 230, 
[2] s. ; 22 cm 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8842 
 

1651. HUGES   John 
Telephone English : includes phrase bank, audio CD and role plays / John Huges. – Oxford : 
Macmillan Education, cop. 2006. – 96 s. : il. ; 28 cm 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2745 
 

1652. HUIZINGA   Johan, 1872-1945 
Homo ludens : a study of the play-element in culture / by J. Huizinga. – Boston : Beacon Press, cop. 
1950. – [12], 220 s. ; 21 cm 
[Wydanie przygotowane na podst. wyd. niemieckiego oraz własnego tłum. autora] 
1. Gry i zabawy a kultura 2. Kultura a gry i zabawy 

Sygn:  G 2462 
 

1653. HULEWICZ   Jan, 1907-1980 
Studia Polaków w uniwersytecie w Liège w latach 1880-1914 / Jan Hulewicz. – Kraków : 
Uniwersytet Jagielloński, 1969. – 49, [1] s. ; 26 cm. – (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu 
Jagiellońskiego. Prace Historyczne ; 227 ; z. 28) 
Tytuł na s. przedtyt. : „De iuvenibus Polonis Leodii a. 1880-1914 studiosis". Streszcz. fr. 
1. Kształcenie za granicą – Polska – 19-20 w. 2. Studenci – Polska – 19-20 w. 3. Polacy za granicą – Belgia – 19-20 w. 4. Liège (Belgia) – 

szkolnictwo wyŜsze – 19-20 w. 

Sygn:  H 8556 
 

1654. HULKA-_LASKOWSKI   Paweł, 1881-1946 
Mój śyrardów : z dziejów polskiego miasta i z Ŝycia pisarza / Paweł Hulka-Laskowski. – Warszawa 
: „Czytelnik", 1958. – 355, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Dwudziestolecia) 
1. Hulka-Laskowski, Paweł (1881-1946) 2. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 19-20 w. 4. śyrardów 

(woj. mazowieckie) – historia – 19-20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 14706 
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1655. Humanista  

Humanista wobec tradycji i współczesności : prace z etnolingwistyki i logopedii / red. Sebastian 
Wasiuta, Marta Wójcicka. – Lublin : Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2005. 
– 202 s. : il. ; 21 cm 
1. Etnolingwistyka – materiały konferencyjne 2. Język polski – 20-21 w. – materiały konferencyjne 3. Kultura masowa – Polska – od 1989 r. – 

materiały konferencyjne 4. Literatura – rodzaje i gatunki – materiały konferencyjne 5. Logopedia – materiały konferencyjne 6. Obyczaje – Polska – 

materiały konferencyjne 7. Stereotyp (psychol.,socjol.) – materiały konferencyjne 8. Humanizm (postawa) – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2507 
 

1656. HUNEK   Tadeusz, 1932- 
Dylematy polityki rolnej : integracja polskiej wsi i rolnictwa z UE / [Tadeusz Hunek i inni] ; pod 
red. Tadeusza Hunka ; Fundacja Programów Pomocy dla Rolnictwa (FAPA). – Warszawa : FPPR, 
2000. – 272 s. : il. ; 25 cm 
Publ. powstała w ramach projektu PL 9607-01-15/22/773. – Tekst częśc. tł. z wł. 
1. Rolnictwo – polityka – Polska – od 1989 r. 2. Polska a Unia Europejska – rolnictwo 

Sygn:  PR 4521 
 

1657. HÜNERMANN   Wilhelm, 1900- 
Święty i diabeł : Ŝycie świętego Jana Vianneya proboszcza z Ars / Wilhelm Hüenermann ; z 5 wyd. 
fr. przeł. Efrem Bielecki. – Kraków : Wydaw. OO. [Ojców] Karmelitów Bosych, 1982. – 281, [3] s. 
; 20 cm 
Oryg. niem.: [Der Heilige und sein Dämon: das Leben des armen Pfarrers von Ars, 1952] 
1. Jan Maria Vianney (św. ; 1786-1859) – beletrystyka 2. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 17309 
 

1658. HUNTINGTON   Samuel P., 1927-2008 
Zderzenie cywilizacji i nowy kształt ładu światowego / Samuel P. Huntington ; przeł. Hanna 
Jankowska. – Wyd. 10. – Warszawa : „Muza", 2008. – 571, [5] s. : mapy ; 20 cm. – (Spectrum) 
Tyt. okł.: Zderzenie cywilizacji. Tyt. oryg.: „The clash of civilizations and the remaking of world 
order" 1996 
1. Kultura – od 1945 r. 2. Polityka międzynarodowa – od 1945 r. 

Sygn:  U 480 
 

1659. HUNTINGTON   Samuel P., 1927-2008 
Zderzenie cywilizacji i nowy kształt ładu światowego / Samuel P. Huntington ; przeł. Hanna 
Jankowska. – Wyd. 9. – Warszawa : „Muza", 2007. – 571, [5] s. : mapy ; 20 cm. – (Spectrum) 
Tyt. okł.: Zderzenie cywilizacji. Tyt. oryg.: „The clash of civilizations and the remaking of world 
order" 1996 
1. Kultura – od 1945 r. 2. Polityka międzynarodowa – od 1945 r. 

Sygn:  SM 320 
 

1660. HUSZCZA   Jan, 1917-1986 
Miłości dzień powszedni / Jan Huszcza. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 31, [1] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16031 
 

1661. IBÁRRURI   Dolores, 1895-1989 
Jedyna droga / Dolores Ibárruri ; [tł. Krystyna Trawińska i Paweł Rogalski ; wiersze w przekł. 
Janusza Strasburgera]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1966. – 458, [6] s., [16] s. tabl. : fot., 
portr., err. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „El unico camino" 
1. Pamiętniki hiszpańskie – 20 w. 2. Ibárruri, Dolores (1895-1989) 3. Komunizm – Hiszpania – 20 w. – pamiętniki 4. Hiszpania – polityka 
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wewnętrzna – 20 w. – pamiętniki 5. Wojna 1936-1939 r. domowa w Hiszpanii – pamiętniki 

Sygn:  C 14707 
 

1662. IBIS-_GRATKOWSKI   Stanisław, 1923-1988 
Piórkiem Ibisa / Stanisław Ibis-Gratkowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1973. – 90, [2] s. : il. ; 23 
cm 
1. Karykatury – Polska – 20 w. 2. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 16729 
 

1663. IBSEN   Henrik, 1828-1906 
Dom lalki (Nora) : dramat w trzech aktach / Henryk Ibsen ; przeł. [z niem.] Jacek Frühling. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1985. – 126, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. tł. : [Nora oder Ein Puppenheim]. – Oryg. norw. : „Et dukkehjem" 
1. Dramat norweski – 19 w. 

Sygn:  C 15024 
 

1664. IBSEN   Henrik, 1828-1906 
Dzika kaczka : dramat w pięciu aktach / Henrik Ibsen ; przeł. [z niem.] Jacek Frühling ; wstępem 
opatrzył Józef Giebułtowicz. – [Wyd. 4]. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1988. – 118, [2] s. ; 21 
cm 
Oryg. norw. : „Vildanden" 
1. Dramat norweski – 19 w. 

Sygn:  P 8236 
 

1665. IBSEN   Henrik, 1828-1906 
Wybór dramatów.Cz.1 / Henrik Ibsen ; przeł. [z niem.] Jacek Frühling, [z norw.] Józef 
Giebułtowicz ; oprac. Olga Dobijanka-Witczakowa. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1983. – CXXIV, 571, [1] s., [3] k. tabl. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; 
nr 210) 
Oryg. norw. : „Et dukkehjen" etc. 
1. Dramat norweski – 19 w. 2. Dramat norweski – historia – 19 w. 3. Ibsen, Henrik (1828-1906) 

Sygn:  P 8709 
 

1666. IBSEN   Henrik, 1828-1906 
Wybór dramatów.Cz.2 / Henrik Ibsen ; przeł. [z niem.] Jacek Frühling, [z norw.] Józef 
Giebułtowicz ; oprac. Olga Dobijanka-Witczakowa. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1983. – S. [2], 573-966, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 210) 
Oryg. norw. : „Et dukkehjen" etc. 
1. Dramat norweski – 19 w. 2. Ibsen, Henrik (1828-1906) 

Sygn:  P 8708 
 

1667. Idea  
Idea demokracji w tradycji myśli socjalistycznej : wybór tekstów / opracowanie zbiorowe pod red. 
Romana Rudzińskiego ; oprac. L. Gilejko [et al.]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1974. – 469, 
[2] s. ; 25 cm 
Tekst częśc. tł 
1. Demokracja socjalistyczna – 19-20 w. – teoria 

Sygn:  C 15561 
 

1668. Idea  
Idea narodu i państwa w kulturze narodów słowiańskich / pod red. Tadeusza Chrobaka, Zbigniewa 
Stachowskiego. – Warszawa : [s.n.], 1997. – 257, [2] s. ; 24 cm 
1. Słowianie – ideologia – materiały konferencyjne 2. Słowianie – kultura – materiały konferencyjne 3. ToŜsamość narodowa – Słowianie – materiały 

konferencyjne 
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Sygn:  H 8557 
 

1669. Idee  
Idee i poetyki : ze studiów nad literaturą rosyjską : tom upamiętniający 25-lecie istnienia Zakładu 
Historii Literatury Rosyjskiej / pod red. Barbary Stempczyńskiej. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 
244 s. : err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2084) 
Tekst częśc. ros. Streszcz. ang., pol., ros. przy pracach. 
1. Porębina, Gabriela – księga pamiątkowa 2. Uniwersytet Śląski. – Zakład Historii Literatury Rosyjskiej – księga pamiątkowa 3. Literatura rosyjska – 

historia – 18-20 w. 

Sygn:  P 8418 
 

1670. Idziemy  
Idziemy naprzód z nadzieją : Ŝycie konsekrowane w Polsce na początku nowego tysiąclecia / [red. i 
oprac. Kazimierz Wójtowicz] ; Konferencja WyŜszych PrzełoŜonych Zakonów Męskich, 
Konferencja WyŜszych PrzełoŜonych śeńskich Zgromadzeń Zakonnych. – Kraków : Wydawnictwo 
Zmartwychwstańców Alleluja, 2003. – 108 s. ; 25 cm 
Na 4 s. okł.: Dokument KWPZM, KWPśZZ. 
1. Instytuty Ŝycia konsekrowanego – Polska – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2621 
 

1671. IDZIKOWSKI   Franciszek, 1817-ca 1880 
Dzieje miasta Rybnika oraz Rybnik na starej fotografii / Franciszek Idzikowski, Artur Trunkhardt. – 
Rybnik : Wydaw. Śląskie ABC, cop. 2000. – 111 s. : il., fot., portr. ; 31 cm 
Tytuł oryg. : Dzieje miasta Rybnika i dawniejszego państwa rybnickiego na Górnym Śląsku = 
Geschichte der Stadt und der ehemaligen Herrschaft Rybnik 
1. Rybnik (woj. śląskie) – ikonografia 2. Rybnik (woj. śląskie ; okręg) – historia 

Sygn:  H 8316 
 

1672. IFLA 
Biblioteki w świecie : długofalowy plan działalności Międzynarodowej Federacji Stowarzyszeń 
Bibliotekarzy / Międzynarodowa Federacja Stowarzyszeń Bibliotekarzy ; z przedm. do wyd. 
polskiego Heleny Więckowskiej ; [przekł. z ang. Krystyna Pieńkowska, Krystyna Bielska]. – 
Warszawa : Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich, 1966. – 74, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Libraries in the world : a long-term programme for the International Federation of 
Library Associacions" 
1. Organizacje międzynarodowe – od 1945 r. 2. Bibliotekarstwo – organizacje – planowanie – od 1945 r. 3. IFLA 

Sygn:  C 16543 
 

1673. IGLESIAS   Manuel 
Św. Benedykt Menni : prorok szpitalnictwa / Manuel Iglesias ; [tł. Jan Jarco ; Zakon Bonifratrów. 
Sekretariat Kurii Prowincjonalnej]. – [Warszawa : SATOR, 200-]. – 30, [1] s. : il. ; 19 cm 
Tytuł oryg. : „San Benito Menni. Profeta de la hospitalidad" 
1. Benedykt Menni (św. ; 1841-1914) – wydawnictwa popularne 2. Szpitale kościelne – Włochy – 20 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16730 
 

1674. IGNACIUK   Jerzy 
Dwie. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 206, [2] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16167 
 

1675. IGNACIUK   Jerzy 
Martwe dzielnice / Jerzy Ignaciuk. – Olsztyn : „Pojezierze", 1987. – 192, [4] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16032 
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1676. IGNACIUK   Jerzy 

Sonety cyrku Salto / Jerzy Ignaciuk. – Olsztyn : „Pojezierze", 1983. – 84, [3] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16168 
 

1677. Ìgor  
Ìgor Zavozìn. – [S.l. : Takì Spravi", 1996]. – [32] s. : il. ; 29 cm 
Tekst równol. ukr., ang. 
1. Malarstwo ukraińskie – 20 w. – album 2. Zavozìn, Ìgor (1959- ) 

Sygn:  C 15509 
 

1678. II Lubuskie  
II Lubuskie Forum Samorządu Terytorialnego : konferencja naukowe : referaty / Państwowa 
WyŜsza Szkoła Zawodowa w Sulechowie. – Sulechów : Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa, 
2008. – 300 s. ; 25 cm 
Streszcz. ang. przy ref. 
1. Samorząd terytorialny – Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4647 
 

1679. IL'IN   Mihail Andreevi č, 1903-1981 
Moskwa / Michał Iljin ; z ros. przeł. Irena Dulewiczowa. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe, 1984. – 411, [1] s. : il. ; 17 cm. – (Artystyczne Stolice Świata) 
Oryg. : „Moskva" 1970 
1. Moskwa – przewodnik 

Sygn:  G 2863 
 

1680. Illustierte  
Illustierte Weltgeschichte / bearbeitet von Hermann Barmhauer [et al.]. – Münche : Südwest Verlag, 
[198-?]. – 469 s., [90] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8943 
 

1681. ÌL'NIC'KIJ   Mikola, 1934-  
Na perekrestkah vìku : u tr'oh knigah. Kn.1 / Mikola Ìl'nic'kij. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-
Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 838 s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – szkice 2. Krytyka literacka ukraińska – 20-21 w. 

Sygn:  U 595 
 

1682. ÌL'NIC'KIJ   Mikola, 1934-  
Na perekrestkah vìku : u tr'oh knigah. Kn.2 / Mikola Ìl'nic'kij. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-
Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 703 s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – 20 w. – szkice 2. Lwów (Ukraina) – kultura – 20 w. 3. Antonič, Bogdan-Ìgor (1909-1937) – twórczość – szkice 4. 

Kalinc,Ìgor – twórczość – szkice 

Sygn:  U 596 
 

1683. ÌL'NIC'KIJ   Mikola, 1934-  
Porìvnâl'ne lìteraturoznavstvo.Č.1,Lekcìjnij kurs : navčal'nij posìbnik / Mikola Ìl'nic'kij, Vasil' 
Budnij ; Mìnisterstvo osvìti í nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. – 
L'vìv : Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka, 2007. – 278, [2] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznwastwo – podręcznik akademicki 2. Komparatystyka – podręcznik akademicki 
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Sygn:  U 611 
 

1684. ÌL'NIC'KIJ   Mikola, 1934-  
Porìvnâl'ne lìteraturoznavstvo.Č.1,Praktičnì zanâttâ : navčal'nij posìbnik / Mikola Ìl'nic'kij, Vasil' 
Budnij ; Mìnisterstvo osvìti í nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. – 
L'vìv : Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka, 2007. – 141, [3] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznwastwo – podręcznik akademicki 2. Komparatystyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 612 
 

1685. Ilustrowany  
Ilustrowany atlas historii Polski. T.1, Od źródeł po schyłek Jagiellonów. – Warszawa : Demart, cop. 
2006. – 144 s. : il., mapy ; 31 cm 
1. Polska – historia – do 16 w. – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8193 
 

1686. Ilustrowany  
Ilustrowany atlas historii Polski. T.2, Rzeczpospolita Obojga Narodów. – Warszawa : Demart, cop. 
2007. – 111 s. : il., mapy ; 31 cm 
1. Polska – historia – 16-18 w. – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8194 
 

1687. Ilustrowany  
Ilustrowany atlas historii Polski. T.3, Pod zaborami. – Warszawa : Demart, cop. 2007. – 151, [1] s. : 
il., mapy ; 31 cm 
1. Polska – historia – 18-20 w. – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8195 
 

1688. Ilustrowany  
Ilustrowany atlas historii Polski. T.4, II Rzeczpospolita. – Warszawa : Demart, cop. 2007. – 104 s. : 
il., mapy ; 31 cm 
1. Polska – historia – 1918-1939 r. – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8196 
 

1689. Ilustrowany  
Ilustrowany atlas historii Polski. T.5, Okres II wojny światowej. – Warszawa : Demart, cop. 2007. – 
119, [1] s. : il., mapy ; 31 cm 
1. Polska – 1939-1945 r. – mapy 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8197 
 

1690. Ilustrowany  
Ilustrowany atlas historii Polski. T.6, PRL i Polska współczesna. – Warszawa : Demart, cop. 2007. – 
151, [1] s. : il., mapy ; 31 cm 
1. Polska – 1944-1989 r. – mapy 2. Polska – od 1989 r. – mapy 

Sygn:  H CZYTELNIA 8198 
 

1691. Imperium  
Imperium Romanum : władza, propaganda, konflikty ideologiczne : wybór źródeł / [wybór i] oprac. 
Krystyna Stebnicka i Paweł Janiszewski. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu 
Warszawskiego, 2003. – 149 s. : il. ; 24 cm 
Tekst częśc. łac., tekst gł. tł. z łac. i grec. 
1. Rzym – polityka – źródła 2. Rzym – socjologia – źródła 

Sygn:  H 8863 
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1692. INDELAK   Jacek 
Kiks : historia choroby w trzech brulionach / Jacek Indelak. – Warszawa : „Iskry", 1982. – 378, [2] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17159 
 

1693. INDELAK   Jacek 
Światowstręt : dreptanie wokół absolutu w trzech gderiantach (z pseudo- i quasi-aparatem) / Jacek 
Indelak. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 437, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17160 
 

1694. Indianie  
Indianie Ameryki Północnej / [autor tekstu Liliana Olchowik-Adamowska ; przy współpracy 
redaktorskiej Ewy Biernackiej. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 
143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 15) 
1. Mitologia Indian 

Sygn:  G CZYTELNIA 2588 
 

1695. Informacja  
Informacja Rzecznika Praw Obywatelskich za 2006 r. / [oprac. red. Irena Kumidor, Joanna 
Pisarczyk. – Warszawa : Biuro Rzecznika Praw Obywatelskich, cop. 2007]. – 436 s. ; 31 cm. – 
(Biuletyn RPO. Materiały ; nr 56) 
1. Prawa człowieka – Polska – stan na 2006 r. – źródła 2. Rzecznik praw obywatelskich 

Sygn:  G 2622 
 

1696. INGLOT   Mieczysław, 1931- 
Drogami pielgrzyma : studia i artykuły o twórczości „czwartego wieszcza" / Mieczysław Inglot ; 
Instytut Badań nad Twórczością Cypriana Norwida KUL. – Lublin : Towarzystwo Naukowe 
Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II, cop. 2007. – 445, [3] s. ; 21 cm. – (Studia 
Norwidiana) (Studia i Monografie / Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego 
Jana Pawła II ; 12) 
1. Norwid, Cyprian Kamil (1821-1883) – szkice 2. Poezja polska – historia – 19 w. – szkice 

Sygn:  P 8451 
 

1697. INGLOT   Mieczysław, 1931- 
„Śluby panieńskie" Aleksandra Fredry / Mieczysław Inglot. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1986. – 102, [2] s. : fot., portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 64) 
M. in. fragmenty utworów krytyki literackiej i teatralnej 
1. Fredro, Aleksander (1793-1876). – Śluby panieńskie 2. Komedia polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7809, P 7810, P 7811 
 

1698. INGRAM   Władysława 
Praktyczna fonetyka języka rosyjskiego : [skrypt dla studentów filologii rosyjskiej] / Władysław 
Ingram, Stefania Paszt. – Wyd. 4 zm. – Warszawa ; Łódź : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1983. – 183 s. ; 24 cm 
1. Język rosyjski – wymowa – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2916 
 

1699. Inkowie 
Inkowie / [autorzy tekstów Joanna Cieślewska, Kazimierz Kunicki ; red. prowadzący GraŜyna 
Skibicka. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. 
– (Mitologie Świata ; t. 10) 
1. Mitologia Inków 2. Mitologia Indian 3. Inkowie – kultura 
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Sygn:  G CZYTELNIA 2583 
 

1700. „Instaurare  
„Instaurare omnia in Christo" - donowić wszystko w Chrystusie : ks. abp Bronisław Dąbrowski 
1917-1997 / [oprac. red. i zebranie mater. Jana Płaska]. – Waszawa : Wydaw. Archidiecezji 
Warszawskiej, 1998. – 243 s. [16] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
Tyt. okł.: Abp Bronisław Dąbrowski 
1. Dąbrowski, Bronisław (1917-1997) – nauczanie 2. Dąbrowski, Bronisław (1917-1997) – pamiętniki 3. Duchowieństwo katolickie – Polska – od 

1944 r. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – od 1944 r. – antologia 

Sygn:  C 15589 
 

1701. Ìnstitut  
Ìnstitut Ìstorìï Ukraïni NAN Ukraïni : druge dvadcâtirìččâ (1957-1977) : dokumenti ì materiali / 
[uporâd. O. S. Rubl'ov]. – Kiïv : Ìnstitut Ìstorìï Ukraïni NAN Ukraïni, 2007. – 463, [1] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïni . Ìnstitut Ìstorìï Ukraïni – źródła 2. Historiografia – instytuty – Ukraina – od 1945 r. – źródła 

Sygn:  H 8224 
 

1702. Ìnstitut  
Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča Nacìonal'noï Akademìï Nauk Ukraïnï v 2002 r. : 
ìnformacìjnij bûleten' / [red. kol. Âroslav Ìsaêvič ta ìn.] ; Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča 
Nacìonal'noï akademìï nauk Ukraïnï. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN 
Ukraïnï, 2003. – 174, [2] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. – Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča – informator 2. Nauka – Ukraina – od 2001 r. – informator 

Sygn:  U 534 
 

1703. Ìnstitut  
Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča Nacìonal'noï Akademìï Nauk Ukraïnï v 2004 r. : 
ìnformacìjnij bûleten' / [red. kol. Âroslav Ìsaêvič ta ìn.] ; Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča 
Nacìonal'noï akademìï nauk Ukraïnï. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN 
Ukraïnï, 2005. – 173, [3] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. – Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča – informator 2. Nauka – Ukraina – od 2001 r. – informator 

Sygn:  U 535 
 

1704. Ìnstitut  
Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča Nacìonal'noï Akademìï Nauk Ukraïnï v 2005 r. : 
ìnformacìjnij bûleten' / [red. kol. Âroslav Ìsaêvič ta ìn.] ; Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča 
Nacìonal'noï akademìï nauk Ukraïnï. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN 
Ukraïnï, 2006. – 160, [3] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. – Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča – informator 2. Nauka – Ukraina – od 2001 r. – informator 

Sygn:  U 536, U 537, U 538 
 

1705. INSTYTUT PAMIĘCI NARODOWEJ., Oddział (Kraków)  
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział w 
Krakowie : informacja o działalności (okres 15 IX 2000 - 15 XII 2003). – Kraków : Wydaw. 
Towarzystwa Naukowego SOCIETAS VISTULANA, [2003]. – 74, [2] s., [4] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Instytut Pamięci Narodowej. – Oddział (Kraków) 

Sygn:  H 8558 
 

1706. Integracja  
Integracja europejska / pod red. Miłowita Kunińskiego. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : 
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Księgarnia Akademicka, 2000. – 205 s. ; 20 cm. – (Studia i Analizy / Ośrodek Myśli Politycznej) 
Streszcz. ang. 
1. Integracja europejska – szkice 

Sygn:  PR 2652, PR 2964, PR 4595, PR 4596 
 

1707. Integracja  
Integracja europejska : instytucje, gospodarka, bezpieczeństwo, Polska-UE / [aut. Henryk 
Binkowski et al.]. – Warszawa : „Bellona", 2002. – 230, [1] s. ; 24 cm. – (Biblioteczka „Wojska i 
Wychowania") 
Na okł. dopisek : „Wojsko i Wychowanie : dodatek specjalny" 
1. Integracja europejska 

Sygn:  G 2606 
 

1708. Inteligencja  
Inteligencja w Polsce : specjaliści, twórcy, klerkowie, klasa średnia? / pod red. Henryka 
Domańskiego. – Warszawa : Wydawnictwo Instytutu Filozofii i Socjologii PAN, 2008. – 526 s. ; 24 
cm 
1. Inteligencja (socjol.) – Polska 

Sygn:  S 1075, S 1207 
 

1709. Interpretacje  
Interpretacje i reforma / pod red. Anny Opackiej. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 155, [1] s., VI 
k. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm. – (Podręczniki i Skrypty Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. 
Dydaktyka Języka i Literatury Polskiej ; nr 5) 
1. Język polski – nauczanie – podręcznik akademicki 2. Literatura – historia – podręcznik akademicki 3. Literatura – historia – nauczanie – podręcznik 

akademicki 

Sygn:  P 7680, P 8419 
 

1710. Inwestycje  
Inwestycje infrastrukturalne : komunikacja społeczna i rozwiązywanie konfliktów / [Ministerstwo 
Rozwoju Regionalnego]. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, 2008. – 134 s. ; 24 
cm. – (Nowe Drogi Rozwoju) 
1. Infrastruktura techniczna – inwestycje – Polska – od 2004 r. – poradnik 2. Konsultacje społeczne – Polska – od 2004 r. – poradnik 3. Planowanie 

regionalne – Polska – od 2004 r. – poradnik 

Sygn:  PR 4654, PR 4655 
 

1711. Inwestycje  
Inwestycje zagraniczne w województwie podkarpackim do 2005 roku : lista największych 
inwestycji zagranicznych w województwie podkarpackim / Agnieszka Sobala-Gwosdz [et al.]. – 
Rzeszów : Centrum Obsługi Inwestora Rzeszowskiej Agencji Rozwoju Regionalnego, 2006. – 87 s., 
[4] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Inwestycje zagraniczne – Polska – od 1989 r. 2. Podkarpackie, województwo – gospodarka 

Sygn:  PR 4529 
 

1712. InŜynier  
InŜynier na rynku pracy : poradnik dla absolwentów uczelni technicznych / [oprac. przez doradców 
zawodowych Biura Karier Politechniki Krakowskiej i Centrum Karier Akademii Górniczo-
Hutniczej w Krakowie]. – Kraków : [s.n.], 2003. – 54, [1] s. ; 24 cm 
1. InŜynierowie – zatrudnienie – Polska – od 2001 r. – poradnik 2. Rynek pracy – Polska – od 2001 r. – poradnik 3. Wybór zawodu – poradnik 

Sygn:  S 973 
 

1713. IREDYŃSKI   Ireneusz 
Dacza : sztuka w trzech aktach / Ireneusz Iredyński. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 101, [3] s. ; 
25 cm. – ([Seria Dramatu Polskiego]) 
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1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 18498 
 

1714. ISERZON   Emanuel 
Prawo administracyjne : podstawowe instytucje / Emanuel Iserzon. – Warszawa : Wydaw. 
Prawnicze, 1968. – 294, [2] s. : err. ; 21 cm 
1. Prawo administracyjne – Polska – stan na 1968 r. – podręcznik 

Sygn:  C 17161 
 

1715. ÌSÌČENKO   Ìgor  
Asketična lìteratura Kiïvs'koï Rusi / Ìgor Ìsìčenko. – [Harkìv] : „Akta", cop. 2007. – 395, [3] s. ; 20 
cm. – (Harkìvs'ka Škola) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura staroruska – tematyka 2. Biblia – literatura staroruska 

Sygn:  U 564 
 

1716. Istoriâ  
Istoriâ Kieva.T.1 / [redkol. O.K. Kasimenko (glavnij red.) et al.] ; Institut istorii Akademii nauk 
USSR. – Kiev : Izdatel'stvo Akademii nauk Ukrainskoj SSR, 1963. – 662, [2] s., [5] k. tabl. złoŜ. : 
il., mapy ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kijów (Ukraina) – historia 

Sygn:  U 679 
 

1717. Istoriâ  
Istoriâ Kiêva.T.2 / redkol. O.K. Kasimenko (golovnij red.) et al.] ; Ìnstitut ìstorìï Akademìï nauk 
URSR. – Kiïv : Vidavnictvo Akademìï nauk Ukraïns'koï RSR, 1961. – 946, [2] s., [24] k. tabl., [4] 
k. tabl. złoŜ. : il., mapy ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kijów (Ukraina) – historia 

Sygn:  U 680 
 

1718. Ìstorìâ  
Ìstorìâ ukraïns'koï kul'turi. 5 zšitok / pìd zagal'noû red. Ì. Kripâkeviča. – Kiïv : „Oberegi", 1993. – S. 
193-240 : il. ; 24 cm. – (Ìstorična Bìblioteka) 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : L'vìv : Ìvan Tiktor, 1937. – Opis wg okł. – Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – kultura – historia 

Sygn:  U 452 
 

1719. Ìstorìâ  
Ìstorìâ ukraïns'koï kul'turi. 6 zšitok / pìd zagal'noû red. Ì. Kripâkeviča. – Kiïv : „Oberegi", 1993. – S. 
241-288 : il., faks. ; 24 cm. – (Ìstorična Bìblioteka) 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : L'vìv : Ìvan Tiktor, 1937. – Opis wg okł. – Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – kultura – historia 

Sygn:  U 453 
 

1720. Ìstorìâ  
Ìstorìâ ukraïns'koï kul'turi. 7 zšitok / pìd zagal'noû red. Ì. Kripâkeviča. – Kiïv : „Oberegi", 1993. – S. 
289-336 : il., faks. ; 24 cm. – (Ìstorična Bìblioteka) 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : L'vìv : Ìvan Tiktor, 1937. – Opis wg okł. – Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – kultura – historia 

Sygn:  U 454 
 

1721. Ìstorìâ  
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Ìstorìâ ukraïns'koï kul'turi. 8 zšitok / pìd zagal'noû red. Ì. Kripâkeviča. – Kiïv : „Oberegi", 1993. – S. 
337-384 : il., faks. ; 24 cm. – (Ìstorična Bìblioteka) 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : L'vìv : Ìvan Tiktor, 1937. – Opis wg okł. – Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – kultura – historia 

Sygn:  U 455 
 

1722. IV Warszawska  
IV Warszawska Jesień Poezji / [red. karnetu Lesław M. Bartelski]. – [Warszawa : s.n., 1975]. – 15, 
[1] s. : il. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 19-20 w. – antologia 2. Warszawska Jesień Poezji (4 ; 1975) 

Sygn:  C 17465 
 

1723. Ìvan  
Ìvan Franko ì svìtova kul'tura : materìali mìžnarodnogo simpozìumu ÛNESKO : (L'vìv, 11-15 
veresnâ 1986 r.) : u troh knigah. Kn. 1 / [uporâd. B. Z. Âkimovič ; redkol. Ì. Ì. Lukìnov ta ìn.] ; 
Akademìâ nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut suspìl'nih nauk ta ìn.]. – Kiïv : „Naukova Dumka", 1990. 
– 525, [3] s. ; 23 cm 
Tekst częśc. niem., fr., pol. Strona przedtyt. ukr., ros., ang., fr. Alfabet cyrylicki 
1. Franko, Ìvan (1856-1916) – materiały konferencyjne 2. Franko, Ìvan (1856-1916) – a kultura – materiały konferencyjne 3. Literatura ukraińska – 

19-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 448 
 

1724. Ìvan  
Ìvan Franko ì svìtova kul'tura : materìali mìžnarodnogo simpozìumu ÛNESKO : (L'vìv, 11-15 
veresnâ 1986 r.) : u troh knigah. Kn. 2 i3 / [uporâd. B. Z. Âkimovič ; redkol. Ì. Ì. Lukìnov ta ìn.] ; 
Akademìâ nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut suspìl'nih nauk ta ìn.]. – Kiïv : „Naukova Dumka", 1990. 
– 2 t. (502, [2] s. ; 92, [42] s., [32] s. tabl.) ; 23 cm 
Tekst częśc. niem., fr., pol., ros. Strona przedtyt. ukr., ros., ang., fr. Alfabet cyrylicki 
1. Franko, Ìvan (1856-1916) – bibliografia 2. Franko, Ìvan (1856-1916) – materiały konferencyjne 3. Franko, Ìvan (1856-1916) – a kultura – materiały 

konferencyjne 4. Literatura ukraińska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 449 
 

1725. Ìvan  
Ìvan Franko : „Zìv'âle listâ" : teksti, materìali, doslìdžennâ / [uporâd. P. Saleviča] ; L'vìvs'kij 
nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. Kafedra ukraïns'koï lìteraturi ìmenì akademìka Mihajla 
Voznâka. – L'vìv : [Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka], 2007. – 424 s. ; 23 cm. – (Ukraïns'ka 
fìlologìâ ; vip. 7) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – historia – 19 w. – szkice 2. Franko, Ìvan (1856-1916) – twórczość – szkice 3. Franko, Ìvan (1856-1916). – Zìv'âle listâ 

Sygn:  U 643 
 

1726. ÌVČENKO   Anatolìj Oleksandrovič, 1953- 
Tlumačnij slovnik ukraïns'koï movi / Anatolìj Ìvčenko. – 12-te vipravlene vid. – Harkìv : „Folìo", 
2007. – 539, [1] s. ; 21 cm. – () (Bìblìoteka deržavnoï movi) 
1. Słownik ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 247 
 

1727. IVOSSE   Kazimierz, 1938- 
Obcy / Kazimierz Ivosse. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1982. – 162, [2] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15025 
 

1728. IVOSSE   Kazimierz, 1938- 
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Siódmy dzień święcić / Kazimierz Ivosse. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 208, 
[4] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16033, C 17466 
 

1729. IWANECZKO   Dariusz, 1965- 
Opór społeczny a władza w Polsce południowo-wschodniej 1980-1989 / Dariusz Iwaneczko ; 
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2005. – 518, [1] s. ; 21 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 15) 
Streszcz. ang. 
1. Konflikt społeczny – Polska – 1980-1989 r. 2. Ruchy społeczne – Polska – 1980-1989 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1989 r. 4. 

Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1980-1989 r. 

Sygn:  U 517 
 

1730. IWANIAK   Stefan, 1933- 
Ziemiańskie dobra kulturowe w województwie kieleckim (1944-1946) / Stefan Iwaniak. – Kielce : 
WSP, 1996. – 289, [1] s., [16] s. tabl. kolor. : il., faks., fot., portr. ; 21 cm. – (Prace Instytutu Historii 
WyŜszej Szkoły Pedagogicznej w Kielcach ; nr 2) 
1. Ziemiaństwo – Polska – 1944-1956 r. 2. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – kultura – 1944-1956 r. 3. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 

sztuka – historia 

Sygn:  H 8947 
 

1731. IWANICKI   Eugeniusz, 1933- 
Deszczowy sezon / Eugeniusz Iwanicki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1973. – 214, [2] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15026 
 

1732. IWANICKI   Eugeniusz, 1933- 
Wróg towarzysza Stalina : [wspomnienia z Kazachstanu 1940-1946] / Eugeniusz Iwanicki. – Łódź : 
„Res Polona", 1990. – 162, [2] s. ; 21 cm 
1. Iwanicki, Eugeniusz (1933- ) 2. Kazachstan – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Wysiedlanie – ZSRR – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  C 15027 
 

1733. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
Heydenreich ; Cienie : dwa opowiadania / Jarosław Iwaszkiewicz. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1964. – 169, [3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8601 
 

1734. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
Lato 1932 / Jarosław Iwaszkiewicz. – [Wyd. 1 w tej edycji]. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 56, 
[3] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8602 
 

1735. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
Ludzie i ksiąŜki / Jarosław Iwaszkiewicz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – 453, [7] s. ; 20 
cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Literatura polska – historia – szkice 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7812 
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1736. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
Opowiadania wybrane / Jarosław Iwaszkiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1969. – 458, [2] s. ; 15 
cm. – (Seria z Delfinem) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8603 
 

1737. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
PodróŜe do Włoch / Jarosław Iwaszkiewicz. – Wyd. 1 w tej ed. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, cop. 2008. – 263, [1] s. : il. ; 25 cm 
Podst. ed.: Wyd. 2, PIW, Warszawa 1980. Na 4 s. okł. błędny ISBN 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Włochy – podróŜnictwo – 20 w. – szkice literackie 3. Iwaszkiewicz, Jarosław (1894-1980) – relacje z podróŜy 

Sygn:  P 8948 
 

1738. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
Portrety na marginesach / Jarosław Iwaszkiewcz ; oprac. Paweł Kądziela. – Warszawa : Biblioteka 
„Wi ęzi", cop. 2004. – 175, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 162) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 2. Polska – kultura – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Iwaszkiewicz, Jarosław 

(1894-1980) 

Sygn:  P 8786 
 

1739. IWASZKIEWICZ   Jarosław, 1894-1980 
Tatarak i inne opowiadania / Jarosław Iwaszkiewicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1962. – 
257, [3] s. ; 16 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14869 
 

1740. Izobrazitel'noe  
Izobrazitel'noe iskusstvo Leningrada : vystavka proizvedenij leningradskih hudožnikov : Moskva, 
noâbr' 1976 - ânvar' 1977 / [avt. sost. V. I. Gapeeva, V. A. Gusev, A. V. Cvetova;redkol. G. C. 
Arbuzov et al.]. – Leningrad : Hudožnik RSFSR, 1981. – 477, [3] s. : il. ; 30 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Petersburg (Rosja) – sztuka – 20 w. 2. Sztuka radziecka – album 3. Sztuka rosyjska – 20 w. – album 4. Realizm socjalistyczny – album 5. Moskwa 

(Rosja) – wystawy – 1945-1985 r. 

Sygn:  C 15426 
 

1741. Ja minę,  
Ja minę, ty miniesz... : wspomnienia o Halinie Poświatowskiej / zebrała i oprac. Mariola Pryzwan. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2008. – 224, [3] s. : il. ; 24 cm 
1. Poświatowska, Halina (1935-1967) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. – antologia 

Sygn:  P 8973 
 

1742. JABŁOŃSKA-_DEPTUŁA   Ewa 
Kościół, religia, patriotyzm : (Polska 1764-1864) / Ewa Jabłońska-Deptuła ; Studium Kultury 
Chrześcijańskiej. Kościół Św[iętej] Trójcy w Warszawie. – Warszawa : SKC KŚT, 1985. – 92, [2] s. 
; 21 cm. – (Nasze Dziedzictwo) 
1. Kościół katolicki – Polska – 18-19 w. 2. Patriotyzm – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  C 17641 
 

1743. JABŁOŃSKA   Teresa 
Stanisława Wyspiańskiego styl zakopiański / tekst i wybór il. Teresa Jabłońska ; projekt graf. 
Leszek Szurkowski ; fot. współcz. Piotr Droździk ; [tł. Adrian Smith, Anna Wende-Surmiak]. – 
Olszanica : BOSZ, cop. 2008. – 240 s. : il. ; 31 cm 
Tekst równol. pol. ang. 
1. Architektura polska – ikonografia – 19-20 w. – album 2. Styl zakopiański – ikonografia – album 3. Witkiewicz, Stanisław (1851-1915) 4. Zakopane 
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(woj. małopolskie) – ikonografia – album 5. Budownictwo drewniane – style i kierunki – Polska – album 

Sygn:  A CZYTELNIA 842 
 

1744. JABŁOŃSKI   Mariusz 
Polskie referendum akcesyjne / Mariusz Jabłoński. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2007. – 354, [2] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2965) 
1. Unia Europejska – a Polska 2. Referendum – Polska – 2003 r. 3. Polska – a Unia Europejska 

Sygn:  PR 4777 
 

1745. JABŁOŃSKI   Roman, -1990 
Jestem niepokojem / Roman Jabłoński. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1970. – 78, 
[2] s. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17467 
 

1746. JABŁOŃSKI   Witold  
Gorące uczynki / Witold Jabłoński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1988. – 105, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16572 
 

1747. JACHIMOWSKI   Henryk, 1938- 
Mgła / Henryk Jachimowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1976. – 139, [1] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17162 
 

1748. JACHNIS   Anna, 1959- 
Psychologia konsumenta : psychologiczne i socjologiczne uwarunkowania zachowań 
konsumenckich / Anna Jachnis. – Bydgoszcz ; Olsztyn : BRANTA, 2007. – 411 s. ; 21 cm 
1. Konsumenci (ekon.) – psychologia 2. Konsumenci (ekon.) – socjologia 3. Postawy 4. Zachowanie 

Sygn:  S 1095, S 1096 
 

1749. JACKOWSKI   Robert 
Ochrona praw nabytych w polskim systemie konstytucyjnym / Robert Jackowski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 155, [1] s. ; 24 cm 
1. Prawa nabyte – Polska – stan na 2008 r. 

Sygn:  PR 4820 
 

1750. JACKSON   Peter, 1948- 
Mongołowie i Zachód : podbój Azji i Europy, tajemnice najazdów na Polskę, imperium Tamerlana / 
Peter Jackson ; przeł. z ang. Agnieszka Kozanecka. – Warszawa : Bellona, cop. 2007. – 463, [1] s. : 
il. ; 25 cm 
Tyt. oryg.: „The Mongols and the West, 1221-1410" 2005. 
1. Europa – a Mongolia – 13-15 w. 2. Mongolia – a Europa – 13-15 w. 

Sygn:  H 8464 
 

1751. JACOBS   Wilbur R. 
The historical world of Frederick Jackson Turner : with selection from his correspondence / 
narrative by Wilbur R. Jacobs. – New Heaven ; London : Yale University Press, 1968. – XXII, 289 
s., [16] s. tabl. : fot., faks., portr. ; 23 cm 
1. Taylor, Frederick Jackson (1861-1932) – twórczość 2. Taylor, Frederick Jackson (1861-1932) – korespondencja 3. Historiografia amerykańska – 

19-20 w. 4. Historycy – Stany Zjednoczone – 19-20 w. 5. Listy amerykańskie – 19-20 w. 

Sygn:  H 8035 
 

1752. JACYNA   Iwona 
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A jednak miasto ? / Iwona Jacyna. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 255, [5] s., 
[32] s. fot. ; 16 cm 
1. Miasta – środowisko 

Sygn:  C 17018 
 

1753. JAGIEŁŁO   Krystyna, 1938- 
Anioł przemówił po niemiecku / Krystyna Jagiełło. – Warszawa : Presspublica, 1993. – 125 s. : il. ; 
21 cm 
1. Jagiełło, Krystyna (1938- ) – pamiętniki 2. Mniejszości narodowe – Niemcy – od 1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – od 1980 r. 4. Polacy 

za granicą – Niemcy – od 1945 r. – pamiętniki 5. Pomoc zagraniczna – Polska – od 1980 r. – pamiętniki 6. Pomoc zagraniczna – udział Niemiec – od 

1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 18192 
 

1754. Jak  
Jak wyjść z kryzysu? / wybór i oprac. Aleksander Paszyński, Marek Poprzeczko. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 322, [2] s. ; 20 cm 
Wybór materiałów nadesłanych na ankietę tyg. Polityka w 1980 r. 
1. Kryzys gospodarczy – Polska – 1980-1981 r. 2. Polska – gospodarka – reforma – 1980-1981 r. 

Sygn:  C 16862 
 

1755. Jaka  
Jaka Unia?, jaka przyszłość?, jaka Europa? : międzynarodowa konferencja organizowana przez 
Uniwersytet Jagielloński w Krakowie, Kraków, 11-14.09.2006 : materiały pokonferencyjne. – 
Kraków : Ośrodek Informacji i Promocji Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2006. – 227, [1] s. : il. (w 
tym kolor.) ; 24 cm 
Tekst część. ang., fr., hisz. Streszcz. pol. przy niektórych ref. 
1. Unia Europejska – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4620 
 

1756. JAKIMOWICZ-_SHAH   Marta  
Mitologia indyjska / Marta Jakimowicz-Shah, Andrzej Jakimowicz. – [Wyd. 2]. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1986. – 384 s. : il., fot. ; 17 cm. – (Mitologie świata) 
1. Mitologia indyjska 2. Religia – Indie 

Sygn:  G 2917 
 

1757. Jakość  
Jakość kształcenia w szkołach wyŜszych / pod red. Tadeusza Szulca ; [aut. Ireneusz Białecki et al.] ; 
Konferencja Rektorów Akademickich Szkół Polskich. Komisja Akredytacyjna - Zespół Boloński. – 
Wrocław : Oficyna Wydawnicza Politechniki Wrocławskiej, 2007. – 238, [1] s. : il. ; 25 cm 
Spis aut. s. 239 
1. Deklaracja bolońska (1999) 2. Nauczanie – efektywność – szkoły wyŜsze – Polska – od 1989 r. 3. Szkolnictwo wyŜsze – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 2763 
 

1758. JAKÓBCZYK   Witold  
Bismarck / Witold Jakóbczyk. – Wyd. 2. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – 309, [2] s. : il. ; 
15 cm. – (Światowid) 
1. Bismarck, Otto von (1815-1898) – wydawnictwa popularne 2. Niemcy – 19 w. – wydawnictwa popularne 3. Zabór pruski – 19 w. – wydawnictwa 

popularne 

Sygn:  H 8188 
 

1759. JAKUB Z VORAGINE   , bł., ca 1229-1298 
Złota legenda / Jakub de Voragine ; przeł. i wstępem opatrzył Leopold Staff. – Kraków : „Zielona 
Sowa", 2003. – 133, [3] s. ; 21 cm. – (Arcydzieła Literatury Światowej) 
Tyt. oryg.: Legenda aurea 
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1. Literatura włosko-łacińska – 13 w. 2. Święci i błogosławieni – biografie – 1-13 w. 

Sygn:  P 8447 
 

1760. JAKUBOWICZ   Adolf  
Powroty / Adolf Jakubowicz. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1980. – 160, [4] s. ; 17 
cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Bieszczady – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 15427 
 

1761. JAKUBOWSKI   Jan Zygmunt, 1909-1975 
Nowe spotkanie z śeromskim : studia, szkice, polemiki / Jan Zygmunt Jakubowski. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1967. – 288, [3] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. śeromski, Stefan (1864-1925) – twórczość – szkice 

Sygn:  P 7950 
 

1762. JAKUBOWSKI   Jan Zygmunt, 1909-1975 
Władysław Broniewski / Jan Z. Jakubowski. – Warszawa : „Iskry", 1975. – 89, [3] s., 4 s. tabl. : il., 
portr. ; 20 cm. – (Współczesne śyciorysy Polaków) 
1. Broniewski, Władysław (1897-1962) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 20 w. 

Sygn:  C 15028 
 

1763. JAKUBOWSKI   Józef 
Polityka oświatowa Polskiej Partii Robotniczej 1944-1948 / Józef Jakubowski. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 306, [2] s. : tab. ; 25 cm 
1. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – a szkolnictwo i oświata 2. Oświata – polityka – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8335 
 

1764. JAKUBOWSKI   Ryszard 
Szlak Orlich Gniazd / Ryszard Jakubowski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo, cop. 2008. – 285 s. : il., fot., mapy ; 25 cm. – (Nasze Pamiątki i Krajobrazy) 
1. Zamki i pałace – Polska – przewodnik 2. Kraków (woj. małopolskie ; okręg) – przewodnik 3. Częstochowa (woj. śląskie ; okręg) – przewodnik 4. 

Park Krajobrazowy Orlich Gniazd – przewodnik 

Sygn:  H 8800 
 

1765. JAMES   Daniel 
Che Guevara : Mythos und Wahrheit eines Revolutionärs / Daniel James ; aus dem Amerikanischen 
von Teja Schwanen. – München : Wilhelm Heyne Verlag, 1997. – 428 s., [8] s. tabl. : il. ; 19 cm. – 
(Heyne Sachbuch ; 19/133) 
Oryg. : „Che Guevara" 
1. Guevara, Ernesto (1928-1967) – biografia 2. Rewolucja 1956 r. kubańska 3. Ruchy społeczne – Ameryka Łacińska – 1945-1989 r. 

Sygn:  H 8948 
 

1766. JAMES   Henry, 1843-1916 
Das Tier im Dschungel : Erzählung / Henry James ; [aus dem Englischen übertragen von Helmut M. 
Braem und Elisabeth Kaiser]. – München : R. Piper & Co., [1959]. – 68 s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie amerykańskie – 19 w. 

Sygn:  P 9025 
 

1767. JAMES   P.D., 1920- 
Shroud for a nightingale / P.D. James. – London : Penguin Books, 1989. – [8], 286, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 9026 
 

1768. JAMES   William, 1842-1910 
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Essays in pragmatism / by William James ; edited with an introduction by Alburey Castell. – New 
York : Hafner Pub. Co., 1955. – XVI, 176 s. ; 21 cm. – (The Hafner Library of Classics ; no. 7) 
1. Pragmatyzm 2. Filozofia 

Sygn:  G 2464 
 

1769. JAMES   William, 1842-1910 
The will to believe and other essays in popular philosophy, and Human immortality / by William 
James. – [New York] : Dover Publications, [1960?]. – XVII, 379 s. wiele liczb. ; 21 cm 
1. Indeks 2. Filozofia – 19 w. 3. Etyka – 19 w. 4. Wiara – filozofia – 19 w. 

Sygn:  G 2465 
 

1770. Jan  
Jan Kochanowski i kultura odrodzenia : materiały z sesji naukowej zorg. w dniach od 19 do 21 
marca 1981 roku w Warszawie / pod red. Zdzisława Libery i Macieja śurowskiego. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 216, [4] s. ; 21 cm 
1. Kochanowski, Jan (1530-1584) – materiały konferencyjne 2. Renesans – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 7813 
 

1771. JAN PAWEŁ   I, papieŜ, 1912-1978 
Nauczanie społeczne : 26.VIII-28.IX.1978 / Jan Paweł I ; [tł. z wł.]. – Warszawa : Ośrodek 
Dokumentacji i Studiów Społecznych, 1980. – 112 s. : portr. ; 21 cm 
1. Jan Paweł I (papieŜ ; 1912-1978) – nauczanie 2. Mowy i homilie papieskie – od 1965 r. 3. Nauka społeczna Kościoła katolickiego – od 1965 r. 

Sygn:  C 17311 
 

1772. JAN PAWEŁ   II, (papieŜ ;, 1920-2005) 
Pozdrawiam i błogosławię : listy prywatne papieŜa / Jan Paweł II ; do dr. podał i komentarzem 
opatrzył Marek Skwarnicki. – Warszawa : Świat KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2005. – 222, [2] s. : 
il. (w tym kolor.) ; 23 cm 
Publ. klubu Świat KsiąŜki nr 5413. 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – korespondencja 2. Skwarnicki, Marek (1930- ) – korespondencja 3. Listy polskie – od 1944 r. 4. Literatura 

polska – historia – 20 w. – źródła 5. Papiestwo – od 1965 r. – źródła 

Sygn:  G 2988 
 

1773. Jan  
Jan Paweł II w Szczecinie : meldunki operacyjne Wojewódzkiego Urzędu Spraw Wewnętrznych z 
1987 roku / wstęp Zbigniew Stanuch ; wybór i oprac. Magdalena Semczyszyn, Anna Sitkowska, 
Zbigniew Stanuch ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa ; Szczecin : IPN, 2008. – XXII, 219, [1] s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 22) 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. – źródła 2. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – podróŜe apostolskie – Polska – źródła 3. Szczecin 

(woj. zachodniopomorskie) – religia – 1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8317 
 

1774. JAN   XXIII, papieŜ, 1881-1963 
Dziennik duszy / Jan XXIII ; [tł. Józefa Ledóchowska]. – Kraków : „Znak", 1972. – 382, [2] s. ; 20 
cm 
Tytuł oryg. : „Il Giornale dell'Anima e altri scritti di pietà", Roma 1964 
1. Jan XXIII (papieŜ ; 1881-1963) 2. Pamiętniki włoskie – 19-20 w. 3. Duchowieństwo katolickie – Włochy – 19-20 w. – pamiętniki 4. Papiestwo – 

20 w. – pamiętniki 5. Rozmyślania religijne – 20 w. 

Sygn:  C 16731 
 

1775. JANASZEK-_IVANIČKOVÁ   Halina, 1931- 
Nowa twarz postmodernizmu / Halina Janaszek-Ivaničková. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 331, 
[1] s. : err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Historia Literatur 
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Słowiańskich ; 2025) 
Streszcz. ang., fr. 
1. Postmodernizm 

Sygn:  P 7690, P 8422 
 

1776. JANCZAK   Jan Henryk 
Podcięte skrzydła / Jan H. Janczak. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. 
– 442, [2] s., [8] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17312 
 

1777. JANIC   Marian, 1901- 
Idą partyzanci / Marian Janic. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1956. – 239 s., [1] k. tabl. złoŜ. : mapa ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Janic, Marian (1901- ) 4. Częstochowa 

(woj. śląskie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Armia Ludowa – pamiętniki 6. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 7. Wojna partyzancka 

– Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16434 
 

1778. JANIC   Marian, 1901- 
Idą partyzanci / Marian Janic. – Wyd. 6. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1970. – 239 s., [40] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., mapa ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
Tzw. seria „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Janic, Marian (1901- ) 4. Armia Ludowa – 

pamiętniki 5. Częstochowa (woj. śląskie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 7. Wojna partyzancka – 

Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16435 
 

1779. JANICKA   ElŜbieta, (nauki filologiczne) 
Sztuka czy naród? : monografia pisarska Andrzeja Trzebińskiego / ElŜbieta Janicka. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2006. – 474, [2] s. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Trzebiński, Andrzej (1922-1943) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 1939-1945 r. 

Sygn:  P 8342 
 

1780. JANIN   Jules- Gabriel, 1804-1874 
Martwy osioł i zgilotynowana kobieta / Jules Janin ; przeł. [z fr.] Piotr Kamiński ; wstępem opatrzył 
Maciej śurowski ; [il. Tony Johannot]. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 229, [3] s. : il. ; 20 cm 
Oryg. : „L'ane mort et la femme guillotinée" 
1. Powieść francuska – 19 w. 

Sygn:  P 8499 
 

1781. Janina  
Janina Kłopocka autorka Rodła : wystawa / aut. oprac. Maria Grońska ; red. katalogu Antoni 
Kunysz. – Warszawa : Centralne Biuro Wystaw Artystycznych : Muzeum Ziemi Przemyskiej, 
[1984. – 29, [18] s. : il. ; 23 cm 
1. Grafika – wystawy – Polska 2. Kłopocka, Janina (1904-) – katalog wystawy 3. Grafika polska – 20 w. – katalog wystawy 4. Malarstwo polskie – 20 

w. – katalog wystawy 5. Rysunek polski – 20 w. – katalog wystawy 

Sygn:  C 18605 
 

1782. JANION   Maria, 1926- 
Czas formy otwartej : tematy i media romantyczne / Maria Janion. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1984. – 389, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Romantyzm 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 231 - 

Sygn:  P 7814 
 

1783. JANION   Maria, 1926- 
Romantyzm, rewolucja, marksizm : colloqiua gdańskie / Maria Janion. – Gdańsk : Wydaw. 
Morskie, 1972. – 449, [2] s., [28] s. tabl. : il., portr. ; 22 cm 
1. Literatura – historia 2. Marksizm – zagadnienia 3. Romantyzm 

Sygn:  P 8237 
 

1784. JANKOWSKI   Edmund, 1912-1991 
Eliza Orzeszkowa / Edmund Jankowski. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. 
– 632, [3] s., [64] s. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 21 cm. – (Ludzie śywi ; 6) 
1. Literatura polska – biografie – 19-20 w. 2. Orzeszkowa, Eliza (1841-1910) – biografia 

Sygn:  P 8710 
 

1785. JANKOWSKI   Kazimierz, 1931- 
Hipisi w poszukiwaniu ziemi obiecanej / Kazimierz Jankowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1972. – 379, [3] s. ; 18 cm 
1. Hipisi – Stany Zjednoczone 2. MłodzieŜ – Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. 3. Ruchy społeczne – Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. 

Sygn:  C 15155 
 

1786. JANKOWSKI   Kazimierz, 1931- 
Mój Śambhala / Kazimierz Jankowski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1978. – 393, [3] s., [8] k. 
tabl. : il. ; 20 cm 
1. Narkomania – leczenie – metody – Stany Zjednoczone 

Sygn:  C 14942 
 

1787. JANOWSKI   Józef, 1928- 
Prostowanie cienia / Józef Janowski. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, cop. 1983. – 78, 
[2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8605 
 

1788. JANTA-_POŁCZYŃSKI   Aleksander, 1908-1974 
Lustra i reflektory / Aleksander Janta ; wybór i przedm. Michał Sprusiński. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1982. – 530, [2] s., [13] k. tabl. : il. portr. ; 20 cm 
1. Kultura – 20 w. – publicystyka 2. Literatura – 20 w. – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2864 
 

1789. JANUSZ   Zbigniew, 1951- 
Chłopiec w wysokiej trawie / Zbigniew Janusz. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. 
– 71, [1] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8606 
 

1790. JANUSZ   Zbigniew, 1951- 
Grzebanie w piasku / Zbigniew Janusz ; [oprac. graf. Stanisław OŜóg]. – Rzeszów : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1984. – 45, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8607 
 

1791. JANUSZEWSKI   Tomasz 
Słownik pisarzy i lektur : dla szkół podstawowych / Tomasz Januszewski. – Warszawa : „Delta W-
Z", [1994]. – 177, [1] s. ; 24 cm 
1. Literatura dziecięca – historia – materiały pomocnicze dla szkół 2. Literatura młodzieŜowa – historia – materiały pomocnicze dla szkół 
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Sygn:  C 16864 
 

1792. JANUSZKIEWICZ   Michał, 1969- 
W-koło hermeneutyki literackiej / Michał Januszkiewicz. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe 
PWN, 2007. – 257, [2] s. ; 21 cm 
1. Hermeneutyka – historia – podręcznik akademicki 2. Literatura – filozofia – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8872 
 

1793. JAOUEN   Jean 
La Salette dar Chrystusa dla Kościoła / Jean Jaouen ; [tł. z fr. Maria Taszycka]. – Kraków : KsięŜa 
Misjonarze Saletyni, 1989. – 419, [4] s. ; 19 cm 
Oryg. : „La Grace de La Salette au regard de l'Eglise" 1981 
1. Cuda – Francja – 19 w. 2. Objawienia maryjne w La Salette 3. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – Francja 

Sygn:  C 17314 
 

1794. JARANOWSKI   Michał 
Krajobraz za rzeką / Michał Jaranowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1979. – 175, [4] s., [8] 
k. : il. ; 20 cm. – (Kolekcja Literatury o Krajach Socjalistycznych) 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Niemcy (Republika Demokratyczna) – publicystyka 

Sygn:  C 16574 
 

1795. JARECKA   Urszula 
Propaganda wizualna słusznej wojny : media wizualne XX wieku wobec konfliktów zbrojnych / 
Urszula Jarecka. – Warszawa : Wydawnictwo Instytutu Filozofii i Socjlogii Polskiej Akademii 
Nauk, 2008. – 311, [1] s., [12] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Propaganda wizualna – tematyka – 20 w. 2. Propaganda wojenna – 20 w. 3. Wojna – ikonografia – historia – 20 w. 

Sygn:  PR 4783 
 

1796. JARNICKI   Władysław 
Spalona ziemia / Władysław Jarnicki. – Wyd. 2 zm. i uzupeł. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 
381, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15563 
 

1797. JAROCKI   Robert, 1932- 
Rozmowy z Lorentzem / Robert Jarocki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 503, 
[1] s., [32] s. tabl. : il. portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Syrenki) 
1. Muzealnictwo – Polska – 20 w. 2. Lorentz, Stanisław (1899-1991) 

Sygn:  P 8097 
 

1798. JAROSIŃSKI   Zbigniew, 1946- 
Literatura i nowe społeczeństwo : idee lewicy literackiej dwudziestolecia międzywojennego / 
Zbigniew Jarosiński. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 258, [2] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  P 8098 
 

1799. Jarosław  
Jarosław w PRL : zarys monograficzny / [red. Henryk Jadam]. – Rzeszów : Rzeszowskie 
Towarzystwo Przyjaciół Nauk, [1972]. – 220, [2] s. : il., fot. ; 25 cm 
1. Jarosław (woj. podkarpackie) – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 5795, H 8560 
 

1800. JAROSZEWICZ   Antoni, 1881- 
Libretto finansisty : wspomnienia 1881-1947 / Antoni Jaroszewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 
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1968. – 258, [2] s., [14] s. tabl., [1] k. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Ekonomiści – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Polska – 1901-1939 r. – pamiętniki 4. Jaroszewicz, Antoni (1881- ) 

Sygn:  C 15029 
 

1801. JAROWIECKI   Jerzy, 1930- 
Katalog krakowskiej prasy konspiracyjnej 1939-1945 / Jerzy Jarowiecki ; WyŜsza Szkoła 
Pedagogiczna. – Kraków : Wydaw. Naukowe WSP, 1978. – 183, [3] s., [1] k. luzem ; 24 cm. – 
(Prace Monograficzne WyŜszej Szkoły Pedagogicznej w Krakowie ; t. 28) 
1. Prasa (wydawnictwa) – Polska – 1939-1945 r. – bibliografia 2. Wydawnictwa nielegalne polskie – 1939-1945 r. – bibliografia 3. Ruch oporu – 

Polska – bibliografia 4. Kraków (woj. małopolskie) – czasopisma – 1939-1945 r. – bibliografia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8561 
 

1802. JAROWIECKI   Jerzy, 1930- 
Prasa konspiracyjna w Krakowie w latach 1939-1945 / Jerzy Jarowiecki ; Polska Akademia Nauk. 
Oddział w Krakowie. – Wrocław ; Kraków : Zakł. Nar. im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1977. – 56 
s. : tab. ; 18 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 281) 
1. Kraków (woj. małopolskie) – czasopisma – 1939-1945 r. 2. Prasa (wydawnictwa) – Polska – 1939-1945 r. 3. Wydawnictwa nielegalne polskie – 

1939-1945 r. 

Sygn:  H 8562 
 

1803. JAROWIECKI   Jerzy, 1930- 
Szkolnictwo wyŜsze w Krakowie w latach 1945-1969 / Jerzy Jarowiecki ; Polska Akademia Nauk. 
Oddział w Krakowie. – Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Oddział, 1970. – 28, [1] s. ; 
18 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 101) 
1. Kraków (woj. małopolskie) – szkolnictwo wyŜsze – 1939-1945 r. 2. Szkolnictwo wyŜsze – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8563 
 

1804. JARZĄBEK   Dorota, 1977- 
Słowo i głos : problem rozmowy w dramacie w ujęciu teoretycznym i historycznym / Dorota 
Jarząbek. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 420, [4] s. ; 21 cm. – (Dramat Współczesny. 
Interpretacje ; 20) 
1. Dramat – historia – 20 w. 2. Dramat – teoria 3. Dramat polski – historia – 20 w. 4. Rozmowa – filozofia 5. Rozmowa – w literaturze 

Sygn:  P 8343 
 

1805. JARZĘBSKI   Jerzy, 1947- 
Gra w Gombrowicza / Jerzy Jarzębski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982 [i.e.] 1983. 
– 514, [2] s. ; 20 cm 
1. Gombrowicz, Witold (1904-1969) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8238 
 

1806. JASIENICA   Paweł, 1909-1970 
Kraj nad Jangcy / Paweł Jasienica ; wstęp Jan Rowiński. – Warszawa : Prószyński i S-ka, 2008. – 
267, [2] s., [32] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Tekst oparto na wyd. : Kraj nad Jangtse, 1957 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Jasienica, Paweł (1909-1970) – relacje z podróŜy 3. Chiny – 1945-1989 r. – relacje z podróŜy 

Sygn:  P 8974 
 

1807. JASIENICA   Paweł, 1909-1970 
Polska Piastów / Paweł Jasienica [pseud.]. – Wyd. 2. – Wrocław ; Warszawa : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1961. – 390, [2] s. : il., fot. ; 21 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
Nazwa aut. : Lech Leon Beynar 
1. Polska – do 14 w. 

Sygn:  H 6493, H 8137 
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1808. JASIENICA   Paweł, 1909-1970 
Trzej kronikarze / Paweł Jasienica [pseud.] ; wstęp Henryk Samsonowicz ; [wybrane fragmenty 
kronik w tł. z łac. Thietmara - Marian Zygmunt Jedlicki, Galla - Roman Grodecki, Kadłubka - 
Andrzej Józefczyk, M. Studziński]. – Warszawa : Prószyński i S-ka, cop. 2008. – 426, [3] s., [32] s. 
tabl. : il. ; 21 cm 
Nazwa aut. : Lech Leon Beynar 
1. Polska – do 13 w. 2. Polska – historiografia 3. Gallus Anonymus 4. Diethmar von Merseburg (975-1018) 5. Wincenty Kadłubek (bł. ; 1150-1223) 

Sygn:  H 8363 
 

1809. JASIEŃSKI   Bruno, 1901-1939 
Palę ParyŜ. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 357, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Dwudziestolecia) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14709 
 

1810. JASIEŃSKI   Bruno, 1901-1939 
Utwory poetyckie, manifesty, szkice / Bruno Jasieński ; oprac. Edward Balcerzan. – Wrocław [etc.] 
: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1972. – LXXXVI, 260 s., [1] k. tabl. : il., portr., err. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 211) 
1. Jasieński, Bruno (1901-1939) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Literatura – teoria – Polska – 1918-1939 r. 4. Poezja polska – 20 

w. 5. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17019 
 

1811. JASIŃSKI   Tadeusz 
Za człowiekiem cień / Tadeusz Jasiński. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 122, 
[2] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17468 
 

1812. JASIŃSKI   Tomasz, 1951- 
O pochodzeniu Galla Anonima / Tomasz Jasiński. – Kraków : „Avalon", 2008. – 131 s. ; 22 cm 
1. Gallus Anonymus 2. Historiografia polska – 12 w. 3. Historycy – biografie – Polska – 12 w. 

Sygn:  H 8340 
 

1813. JASKUŁA   Henryk, 1923- 
Non stop dookoła świata / Henryk Jaskuła. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1983. – 342, [2] s., [12] s. 
fot. : 2 mapy, portr., 2 rys. ; 20 cm. – (Sławni śeglarze) 
1. PodróŜnictwo morskie – 20 w. – pamiętniki 2. śeglarstwo morskie – 20 w. – pamiętniki 3. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 4. Rejsy dookoła 

świata – 1945-1989 r. – relacje z podróŜy 5. Samotne rejsy – Polska – 1945-1989 r. – relacje z podróŜy 6. Jaskóła, Henryk (1923- ) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2865 
 

1814. JASPERS   Karl, 1883-1969 
Nietzsche : an introduction to the understanding of his philosophical activity / Karl Jaspers ; 
translated by Charles F. Wallraff and Frederick J. Schmitz. – Chicago : Henry Regenry Co., cop. 
1965. – XIV, 496 s. ; 21 cm. – (Gateway Editions ; 6129) 
Oryg. : „Nietzsche : Einführung in das Verständnis seines Philosophierens" 
1. Filozofia – historia – Niemcy – 19 w. 2. Nietzsche, Friedrich (1844-1900) – twórczość 

Sygn:  G 2466 
 

1815. JASTRUN   Mieczysław, 1903-1983 
Eseje wybrane / Jastrun Mieczysław. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1971. – 
228, [2] s. ; 20 cm 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Literatura – historia – szkice 3. Literatura polska – historia – szkice 

Sygn:  P 4347, P 8099 
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1816. JASTRUN   Mieczysław, 1903-1983 
Mickiewicz / Mieczysław Jastrun. – Wyd. 12. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 
610, [2]. ; 18 cm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – biografia 

Sygn:  P 7951 
 

1817. JASTRUN   Mieczysław, 1903-1983 
Między słowem a milczeniem / Mieczysław Jastrun. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 559, [4] s. ; 
21 cm 
1. Poetyka 2. Poezja – historia – szkice 

Sygn:  P 7952 
 

1818. JASTRUN   Mieczysław, 1903-1983 
Piękna choroba / Mieczysław Jastrun. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 312, [4] s. ; 16 
cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17163 
 

1819. JASTRUN   Mieczysław, 1903-1983 
Piękna choroba / Mieczysław Jastrun. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1961. – 238, [2] s. 
; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15564 
 

1820. JASTRUN   Mieczysław, 1903-1983 
Scena obrotowa / Mieczysław Jastrun. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 78, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15566 
 

1821. JASTRZĘBSKI   Jan 
DrŜąc / Jan Jastrzębski. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 145, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17469 
 

1822. JASTRZĘBSKI   Jerzy, 1930-1972 
Literatura pokolenia wojennego wobec dwudziestolecia / Zdzisław Jastrzębski ; Instytut Badań 
Literackich Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1969. – 265, [1] s. 
; 22 cm. – (Historia i Teoria Literatury ; t. 24) 
1. Literatura polska – historia – 1939-1945 r. 

Sygn:  P 7953 
 

1823. JASTRZĘBSKI   Jerzy, 1945- 
Wokół kultury i literatury ludowej : 1939-1948 / Jerzy Jastrzębski. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1978. – 211, [4] s. ; 20 cm 
1. Literatura ludowa polska – historia – 20 w. 2. Wieś – kultura – Polska – 20 w. 

Sygn:  P 7815 
 

1824. JASZOWSKI   Tadeusz, 1916- 
Werner Kampe : amator zbrodni / Tadeusz Jaszowski, Tadeusz Kuta ; Okręgowa Komisja Badania 
Zbrodni Hitlerowskich, Zarząd Okręgu Związku Bojowników o Wolność i Demokrację. – 
Bydgoszcz : [s.n.], 1967. – 86, [3] s., [10] s. tabl. : faks., fot., err. ; 21 cm 
1. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 3. Kampe, Werner (1901- ) 4. Bydgoszcz (woj. kujawsko-

pomorskie) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16733 
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1825. JAURÈS   Jean, 1859-1914 

Wybór pism / Jean Jaurès ; wybór i wstęp Jan Strzelecki ; wstęp do „Armii Ludowej" Jerzy J. Wiatr 
; [tł. Mieczysław Bibrowski et al.]. – [Warszawa] : „KsiąŜka i Wiedza", 1970. – 1087, [5] s., [1] k. 
tabl. : portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
1. Socjalizm – Francja – 19-20 w. – źródła 2. Francja – polityka wewnętrzna – 19-20 w. – źródła 3. Publicystyka francuska – 19-20 w. 4. Jaurès, Jean 

(1859-1914) 

Sygn:  C 14710 
 

1826. JAWORSKI   Roman, 1883-1944 
Historje manjaków / Roman Jaworski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 308, [2] s., [11] k. 
tabl. : il. (w tym kolor.) portr. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7816 
 

1827. JAWORSKI   Stanisław, 1934- 
Odnajdywanie świata / Stanisław ; Jaworski. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 
157, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura francuska – historia – 20 w. 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7817 
 

1828. JAWORSKI   Stanisław, 1934- 
U podstaw awangardy : Tadeusz Peiper-pisarz i teoretyk / Stanisław Jaworski. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1968. – 301, [3] s., [1] k. portr. ; 20 cm. – (Monografie Historycznoliterackie) 
Indeks 
1. Peiper, Tadeusz (1891-1969) – twórczość 2. Literatura – teoria – 20 w. 3. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7954 
 

1829. JAWORSKI   Stanisław, 1934- 
U podstaw awangardy : Tadeusz Peiper-pisarz i teoretyk / Stanisław Jaworski. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1968. – 301, [3] s., [1] k. portr. ; 20 cm. – (Monografie Historycznoliterackie) 
Indeks 
1. Peiper, Tadeusz (1891-1969) – twórczość 2. Literatura – teoria – 20 w. 3. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 16172 
 

1830. JAWORSKI   Wacław 
Vademecum emeryta i rencisty / Wacław Jaworski. – Warszawa : Instytut Wydawniczy CRZZ 
[Centralnej Rady Związków Zawodowych], 1979. – 148, [4] s. ; 17 cm. – (Seria z Paragrafem) 
1. Emerytura – prawo – Polska – stan na 1979 r. 2. Niepełnosprawni – ubezpieczenia – prawo – Polska 

Sygn:  C 16575 
 

1831. JAWORSKI   Wit 
Wielki ucisk / Wit Jaworski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1980. – 111, [4] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16173 
 

1832. Jedyna  
Jedyna taka rocznica... : informator obchodów 60. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego : 
1944-2004 / red. Marcin Roszkowski. – Warszawa : Urząd Miasta Stołecznego Warszawy, 2004. – 
83, [1] s. : fot. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie – obchody – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  C 15569 
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1833. JEDYNAK   Witold 
Społeczny wymiar apostolstwa ludzi świeckich w ujęciu biskupa przemyskiego Józefa Sebastiana 
Pelczara (1900-1924) / Witold Jedynak. – Sandomierz : Wydawnictwo Diecezjalne i Drukarnia, 
2006. – 671 s. ; 25 cm 
Streszcz. ang., niem. Spis treści takŜe ang., niem. 
1. Józef Sebastian Pelczar (św. ; 1842-1924) – nauczanie 2. Laikat – Polska – 1901-1939 r. 3. Laikat – teologia – katolicyzm – historia – Polska – 20 

w. 4. Przemyska, diecezja (katol.) – 1901-1939 r. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2796, G 2797 
 

1834. JEGOROW   Ryszard, 1924- 
RewanŜ / Ryszard Jegorow. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1977. – 225, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16576 
 

1835. JELEŃSKI   Konstanty Aleksander, 1922-1987 
„Kultura" - Polska na wygnaniu / Konstanty A. Jeleński ; [oprac. red. Maria Braunstein, Henryk 
Citko]. – Warszawa : Instytut Dokumentacji i Studiów nad Literaturą. Oddział Muzeum Literatury 
im. Adama Mickiewicza, cop. 2005. – 80, [4] s., [1] k. tabl. : portr. ; 24 cm 
Wydano w 60. rocznicę wydania pierwszego nymeru „Kultury" w czerwcu 1747 roku w Rzymie. 
Tekst równol. pol., fr. 
1. Instytut Literacki (ParyŜ) 2. Polacy za granicą – kultura – Francja – od 1944 r. 3. Czasopisma polskie – historia – Francja – od 1944 r. 4. 

Publicystyka polska – od 1980 r. 5. Kultura (czasop.emigr.) 

Sygn:  P 8032 
 

1836. JELINEK   Zbigniew M. 
Dział ogłoszeń / Zbigniew M. Jelinek. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 160, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15156 
 

1837. JELONEK   Tomasz, 1937- 
Orędzie Starego Testamentu.T.1 / Tomasz Jelonek. – Kraków : „M", 1992. – 128 s. ; 16 cm 
1. Biblia. – ST. – analiza i interpretacja 

Sygn:  C 16734 
 

1838. JENCKS   Charles 
Le Corbusier - tragizm współczesnej architektury / Charles Jencks ; z ang. przeł. Monika Biegańska. 
– Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1982. – 220 s. : il. pl. portr. ; 19 cm 
Oryg.: „Le Corbusier and the tragic view of architecture" 1973 
1. Architekci – 20 w. 2. Architektura – historia – 20 w. 3. Le Corbusier (1887-1965) 

Sygn:  A 788 
 

1839. Jerzy  
Jerzy Stempowski w wydawnictwach Instytutu Literackego w ParyŜu : bibliografia / oprac. Jerzy 
Timoszewicz. – Warszawa : Instytut Dokumentacji i Studiów nad Literaturą. Oddział Muzeum 
Literatury im. Adama Mickiewicza, 2007. – XI, [1], 51, [2] s. ; 24 cm. – (Konstelacja „Kultury" ; t. 
3) 
1. Literatura polska – 20 w. – bibliografia 2. Literatura – historia – 20 w. – bibliografia 3. Stempowski, Jerzy (1893-1969) – bibliografia 4. Instytut 

Literacki (ParyŜ) – wydawnictwa – bibliografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8030 
 

1840. JESENSKÝ   Janko, 1874-1945 
Demokraci / Janko Jesenský ; z słow. przeł. Stefan Dębski ; wstępem opatrzył Jan Dutkowski ; 
[oprac. graf. Stanisław Kluska]. – [Wyd. 2]. – Katowice : „Śląsk", [1986]. – 531, [1] s., [12] s. rys. ; 
21 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
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Oryg. : „Demokratí" 
1. Powieść słowacka – 20 w. 

Sygn:  P 8500 
 

1841. JESIONOWSKI   Jerzy, 1919-1992 
Powrót poŜegnanych / Jerzy Jesionowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 180, [3] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8608 
 

1842. JETHON   Zbigniew, 1929- 
Mózg - myśl - mowa... / Zbigniew Jethon ; oprac. graficzne Romana Freudenreich. – Warszawa : 
Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 64 s. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm. – (Niezwykłe Sprawy 
Zwykłego Świata) 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 2. Mowa – historia – wydawnictwa popularne 3. Mózg – wydawnictwa popularne 4. Pismo – historia – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15157 
 

1843. JEZIERSKI   Andrzej, 1930-2002 
Historia gospodarcza Polski Ludowej 1944-1968 / Andrzej Jezierski. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 410, [2] s. ; 21 cm 
1. Polska – gospodarka – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8336 
 

1844. Jezus 
Jezus : ewangelia Łukasza we współczesnym języku polskim. – [S.l.] : Living Bibles International, 
cop. 1984. – 96 s. : fot. ; 18 cm 
Z fotografiami z filmu „Jezus" 
1. Biblia. – NT. – Ewangelia według św. Łukasza 

Sygn:  C 17315 
 

1845. JĘDRASZKO   Czesław 
Teatr sumienia i prawdy / Czesław Jędraszko ; [oprac. graf. Andrzej Klimowski]. – Warszawa : 
„Nasza Księgarnia", 1976. – 82, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Dramat – historia – wydawnictwa dla młodzieŜy 2. Teatr – socjologia – wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  C 15287 
 

1846. JĘDRYCHOWSKI   Stefan, 1910-1996 
ZadłuŜenie Polski w krajach kapitalistycznych / Stefan Jędrychowski. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1982. – 154, [2] s. : tab. ; 19 cm 
1. Dług – Polska – 1944-1989 r. 2. Finanse – Polska – 1944-1989 r. 3. Kryzys gospodarczy – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 15030 
 

1847. Język  
Język rodzimy a język obcy : komunikacja, przekład, dydaktyka : materiały z XXI Sympozjum 
zorganizowanego przez Instytut Lingwistyki Stosowanej UW i Polskie Towarzystwo Lingwistyki 
Stosowanej, Warszawa, 29-30 maja 2000 r. / pod red. nauk. Andrzeja Kopczyńskiego i Urszuli 
Zaliwskiej-Okrutnej. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 2001. – 255, [1] s. 
; 24 cm 
Spis treści takŜe ang., streszcz. ang. przy ref. 
1. Języki – nauczanie – materiały konferencyjne 2. Przekłady – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 522 
 

1848. JODEŁKA-_BURZECKI   Tomasz, 1919-1989 
Reymont przy biurku : z zagadnień warsztatu pisarskiego / Tomasz Jodełka-Burzecki. – Warszawa : 
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Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 494, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Reymont, Władysław Stanisław (1867-1925) 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 7955 
 

1849. JOHANNES CHRYSOSTOMUS   , 1915- 
Kleine Kirchengeschichte Russlands nach 1917 / P. Johannes Chrysostomus. – Freiburg [etc.] : 
Herder-Bücherei, 1968. – 188 s. ; 18 cm 
1. Kościoły prawosławne – ZSRR 2. Kościoły chrześcijańskie – ZSRR 3. Kościół – a państwo – ZSRR 4. Polityka wyznaniowa – ZSRR 

Sygn:  H 8910 
 

1850. JOHNSON   Charles, 1679-1748 
Historia najsłynniejszych piratów, ich zbrodnicze wyczyny i rabunki / Charles Johnson ; przeł. [a 
ang.] Jerzy Bohdan Rychliński ; [tekst do str. 80 oparto na tłumaczeniu Heleny Dunin] ; skrótów 
dokonał Jacek Bocheński. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 261, [3] s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „A general history of the robberies and murders of the most notorious pirates" 
1. Korsarstwo – 17-18 w. 

Sygn:  H 8138 
 

1851. JOHNSON   Claudius Osborne, 1894- 
Borah of Idaho / by Claudius O. Johnson. – Seatlle ; London : University of Washington Press, cop. 
1967. – XXIV, 511 s., [6] k. tabl. : il., portr. ; 23 cm. – (Americana Library ; 4) 
1. Borah, William Edgar (1865-1940) 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 19-20 w. 3. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  H 8036 
 

1852. J!'OKAY   Mór, 1825-1904 
Węgierski magnat / Mór Jókay ; przeł. [z węg.] Camilla Mondral. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1986. – 437, [3] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Egy magyar nábob" 
1. Powieść węgierska – 19 w. 

Sygn:  P 7818 
 

1853. JONES   Owen, 1809-1874 
Ornament : przykłady rozmaitych stylów w sztuce zdobniczej i architekturze / Owen Jones ; [przekł. 
Robert Sadowski, Joanna Kolczyńska]. – Warszawa : „Arkady", cop. 2008. – 504 s. : il. ; 17 cm 
Tytuł oryg. : „The grammar of ornament" 
1. Ornament 2. Zdobnictwo 

Sygn:  A CZYTELNIA 827 
 

1854. JONG   Erica 
Strach przed lataniem / Erica Jong ; tł. [z ang.] Małgorzata Fabianowska. – [Warszawa] : „Litera", 
cop. 1990. – 255, [1] s. ; 24 cm 
Oryg. : „Fear of flying" 1973 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 14712 
 

1855. JOYCE   James, 1882-1941 
Portret artysty z czasów młodości / James Joyce ; przeł. [z ang.] Zygmunt Allan. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1957. – 306, [1] s. ; 21 cm. – (Powieści XX Wieku) 
Tytuł oryg.: „A portrait of an artist as a young man" 
1. Powieść irlandzka – 20 w. 

Sygn:  U 399 
 

1856. JOYCE   James, 1882-1941 
Ulisses.T.2 / James Joyce ; przeł. [z ang.] Maciej Słomczyński. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy 
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Instytut Wydawniczy, 1975. – 488, [1] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Oryg. : Ulysses" 
1. Powieść irlandzka – 20 w. 

Sygn:  C 18295 
 

1857. Józef  
Józef Czapski w wydawnictwach Instytutu Literackego w ParyŜu : bibliografia / oprac. Alicja 
Szałagan. – Warszawa : Instytut Dokumentacji i Studiów nad Literaturą. Oddział Muzeum 
Literatury im. Adama Mickiewicza, 2007. – XVII, 81, [2] s. ; 24 cm. – (Konstelacja „Kultury" ; t. 5) 
1. Literatura polska – 20 w. – bibliografia 2. Literatura – historia – 20 w. – bibliografia 3. Czapski, Józef (1896-1993) – bibliografia 4. Instytut 

Literacki (ParyŜ) – wydawnictwa – bibliografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8031 
 

1858. JUCHA   Jacek 
100 lat sportu w LeŜajsku.Cz.1 / Jacek Jucha i Kazimierz Kuźniar. – LeŜajsk : K. Kuźniar, 2001. – 
63, [1] s. : faks., fot. ; 21 cm. – (Raptularz) 
1. Sport – Polska – 19-20 w. 2. LeŜajsk (woj. podkarpackie) – sport – 19-20 w. 

Sygn:  H 8564 
 

1859. JUJKA   Zbigniew, 1935- 
Dzienniczek / Zbigniew Jujka. – Gdańsk : Gdańskie Wydaw. Prasowe, [1985]. – [48] s. : rys. ; 20 
cm 
1. Jujka, Zbigniew (1935-) 2. Dziennik Bałtycki 3. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 16440 
 

1860. JUJKA   Zbigniew, 1935- 
My i oni / Zbigniew Jujka. – Pelplin : Wydaw. Diecezjalne, 1994. – 131, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 16441 
 

1861. JUJKA   Zbigniew, 1935- 
Przejrzyjmy to jeszcze raz! / Zbigniew Jujka. – Gdańsk : Gdański Klub Kultury „Rudy Kot", 1983. 
– [96] s. : il. ; 12x17 cm 
1. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 15710 
 

1862. JUJKA   Zbigniew, 1935- 
Rysjujki / Zbigniew Jujka. – Warszawa : „Sztuka Polska", 1987. – [96] s. : il. ; 17 cm 
1. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 15711 
 

1863. JUNG   Carl Gustav, 1875-1961 
Two essays on analytical psychology / C. G. Jung ; translated by R. F. C. Hull. – 2nd ed. – New 
York : Pantheon Books, cop. 1953. – XI, 357 s. ; 24 cm. – (Bollingen Series ; 20) (The Collected 
Works of C. G. Jung ; vol. 7) 
1. Psychoanaliza 

Sygn:  G 2467 
 

1864. JUNGCLAUSSEN   Emmanuel 
Modlić się ze św[iętym] Franciszkiem z AsyŜu / Emmanuel Junglaussen ; [przekł. z niem. Kajetan 
AmbroŜkiewicz]. – Niepokalanów : Wydaw. OO. [Ojców] Franciszkanów, 1985 [i. e.] 1986. – 101, 
[3] s. ; 15 cm 
Oryg. : „Beten mit Franz von Assisi" 1976 
1. Franciszek z AsyŜu (św. ; 1181?-1226) 2. Modlitewnik – katolicyzm 3. Modlitwa – katolicyzm 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 241 - 

Sygn:  C 17316 
 

1865. JUNOSZA-_STĘPKOWSKA   El Ŝbieta 
Gwiazdy gotują dla nas : zbiór 2 / ElŜbieta Junosza-Stępkowska. – Warszawa : „Ty i Ja", 1992. – 
171, [1] s. : portr. ; 21 cm 
1. Aktorstwo – Polska – publicystyka 2. Kucharstwo 3. Kucharstwo – publicystyka 4. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15571 
 

1866. JUNOSZA-_STĘPKOWSKA   El Ŝbieta, SKÓRSKA   Ewa Monika 
Gwiazdy gotują dla nas / ElŜbieta Junosza-Stępkowska, Ewa Monika Skórska. – Warszawa : 
Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1990. – 158, [2] s. : portr. ; 21 cm 
1. Aktorstwo – Polska – publicystyka 2. Kucharstwo 3. Kucharstwo – publicystyka 4. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15570 
 

1867. JURA   Tomasz 
Ona / Tomasz Jura. – Warszawa : „Iskry", 1979. – [58] k. il. ; 20 cm. – (BS[Biblioteka Stańczyka]) 
1. Humor rysunkowy polski 2. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 16577 
 

1868. JURCZYK   Ewa 
Das deutsche bürgerliche Drama auf den polnischen Bühnen um die Wende des 18. zum 19. 
Jahrhundert / Ewa Jurczyk. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 124 s. ; 21 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2051) 
Streszcz. ang., pol. 
1. Dramat niemiecki – historia – 18-19 w. 2. Dramat niemiecki – recepcja – Polska 3. Mieszczaństwo – w literaturze niemieckiej 4. Teatr polski – 

historia – 18-19 w. 

Sygn:  P 8414 
 

1869. JUREK   Marian 
Tarcza pokoju : XX-lecie Układu Warszawskiego / Marian Jurek, Edward Skrzypkowski ; [przedm. 
E. Molczyk]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1975. – 390, [2] s., 18 s. tabl. 
: il., portr. ; 24 cm 
Streszcz. ros. 
1. Układ Warszawski 2. Polityka międzynarodowa – 20 w. 3. Wojsko – kraje socjalistyczne 

Sygn:  C 16442 
 

1870. JURENEV   Rostislav Nikolaevič 
Historia filmu radzieckiego / Rostisław Jurieniew ; przekł. [z ros.] Irena Nomańczuk. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1977. – 306, [1] s., [24] k. tabl. : il., portr. ; 24 cm 
Tyt. oryg. : „Kratkaâ istoriâ sovetskogo kino" [1967] 
1. Film radziecki – historia 

Sygn:  C 14716 
 

1871. KABATA   Michał 
Warszawska batalia o nową sztukę : ("Wędrowiec" 1884-1887) / Michał Kabata. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 267, [1] s., [28] k. tabl. : il., portr., tab. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Syrenki) 
1. Wędrowiec (czasop.) 2. Czasopisma literackie polskie – historia – 19 w. 3. Krytyka artystyczna polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7956 
 

1872. KACENELSON   Icchak, 1986-1944 
Pieśń o zamordowanym Ŝydowskim narodzie / Icchak Kacenelson ; przekł. [z jid.], wstęp i przypisy 
Jerzy Ficowski. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1986. – 102, [2] s. : 1 portr. ; 19 x 21 cm 
Oryg. : Dos lid fun ojsgehargeten jidiszen fołk 
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1. Poezja Ŝydowska – 20 w. 

Sygn:  P 8609 
 

1873. KAČUROVS'KIJ   Ìgor, 1918- 
Generika ì arhìtektonìka : lìteratura êvropejs'kogo seredn'ovìččâ. Kn.1 / Ìgor Kačurovs'kij. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2005. – 379, [3] s. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura – historia – 5-15 w. 

Sygn:  U 577 
 

1874. KAČUROVS'KIJ   Ìgor, 1918- 
Generika ì arhìtektonìka : lìteratura êvropejs'kogo seredn'ovìččâ. Kn.2 / Ìgor Kačurovs'kij. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 379, [3] s. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura – historia – 5-15 w. 

Sygn:  U 578 
 

1875. KAČUROVS'KIJ   Ìgor, 1918- 
Krug ponadziemnij : svìtova poezìâ vìd VI po stolìttâ : perkladi / Ìgor Kačurovs'kij. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 525, [3] s. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja – antologia 

Sygn:  U 576 
 

1876. KAČUROVS'KIJ   Ìgor, 1918- 
150 vìkon u svìt : z besìd, trasnsl'ovanih po Radio „Svoboda" / Ìgor Kačurovs'kij. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 462 s. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Radio Liberty 2. Publicystyka ukraińska – 20 w. 3. Ukraińcy za granicą – kultura – 20 w. 4. Audycje radiowe – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  U 597 
 

1877. KACZKOWSKI   Zygmunt, 1825-1896 
MąŜ szalony : powieść / Zygmunt Kaczkowski ; [posł. napisał Antoni Jopek]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1963. – 259, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17317 
 

1878. KACZKOWSKI   Zygmunt, 1825-1896 
Murdelio / Zygmunt Kaczkowski ; [posłowie Czesław Kłak]. – [Wyd. 4]. – Rzeszów : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1989. – 400, [4] s. ; 21 cm. – (Powieść Galicyjska) 
Tekst wg edycji Wydawnictwa Literackiego, Kraków 1974 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 8239 
 

1879. KACZKOWSKI   Zygmunt, 1825-1896 
Opowiadania Nieczui / Zygmunt Kaczkowski ; [posł. napisał Antoni Jopek]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1962. – 413, [1] s. ; 20 cm 
Zawiera : Bitwa o chorąŜankę ; Kasztelanice lubaczewscy ; Pierwsza wyprawa pana Marcina ; 
Gniazdo Nieczujów ; Swaty na Rusi 
1. Opowiadanie polskie – 19 w. 

Sygn:  C 15031 
 

1880. KACZMARCZYK   Jan Andrzej  
Gra bez ryzyka / Jan Andrzej Kaczmarczyk. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1982. – 
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153, [7] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15032 
 

1881. KACZMARCZYK   Paweł 
Migracje zarobkowe Polaków w dobie przemian / Paweł Kaczmarczyk. – Warszawa : 
Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2005. – 360 s. : il. ; 22 cm. – (Badania 
Ekonomiczne) 
1. Emigracja zarobkowa – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  SM 313, SM 314 
 

1882. KACZMARSKI   Jacek, 1957-2004 
Autoportret z kanalią / Jacek Kaczmarski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Scutum", 2001. – 287 s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15849 
 

1883. KACZMARSKI   Jacek, 1957-2004 
Głupi Jasio : śpiewnik / Jacek Kaczmarski. – Warszawa : „Pomaton", 1990. – 61 s. : il., nuty ; 20 cm 
1. Piosenka polska – 20 w. – teksty 

Sygn:  C 15850 
 

1884. KACZMARSKI   Jacek, 1957-2004 
śycie do góry nogami / Jacek Kaczmarski, Patrycja Volny ; il. Waldemar Świerzy. – Warszawa : 
Egmont, cop. 1997. – 80 s., [8] k. tabl. : il. ; 22 cm 
1. Opowiadanie dziecięce polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15848 
 

1885. KACZMARZYK   Dariusz  
Kościół św. Anny / Dariusz Kaczmarek. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 
294, [2] s. : il., fot.,portr. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Franciszkanie – Polska 2. Kościoły i kaplice – Polska 3. Warszawa – Kościół św. Anny 

Sygn:  C 17020 
 

1886. KACZOROWSKA   Zofia 
Szmaragd dla Agaty / Zofia Kaczorowska. – Warszawa : „Iskry", 1983. – 41, [3] s. ; 24 cm. – 
(Powieść co Miesiąc ; 127) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15288 
 

1887. KACZOROWSKI   Jerzy 
Zamek / Jerzy Kaczorowski. – Warszawa : „Pax", 1978. – 121, [3] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14718 
 

1888. KACZYŃSKA   ElŜbieta 
Wykłady z powszechnej historii gospodarczej : (od schyłku średniowiecza do I wojny światowej) / 
ElŜbieta Kaczyńska, Kazimierz Piesowicz. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1977. – 543, [1] s., 6 k. tabl. : il., mapy, tab., wykr. ; 25 cm 
1. Historia gospodarcza – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8416 
 

1889. KACZYŃSKI   Zenon 
Oświeceni uzbrojeni : z dziejów oficyn wydawniczych ruchu ludowego / Zenon Kaczyński. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1984. – 55, [5] s. ; 24 cm 
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1. Chłopi – organizacje – wydawnictwa – Polska – 19-20 w. 2. Edytorstwo – zakłady – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  C 15431 
 

1890. KADEN-_BANDROWSKI   Juliusz, 1885-1944 
Generał Barcz / Juliusz Kaden-Bandrowski ; oprac. Michał Sprusiński. – Wyd. 2. – Wrocław [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1984. – XC, 422 s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; 
nr 223) 
1. Kaden-Bandrowski, Juliusz (1885-1944). – Generał Barcz 2. Powieść polska – 20 w. 3. Powieść polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17021 
 

1891. KAFEL   Mieczysław, 1912-1971 
Zarys techniki wydawniczej / Mieczysław Kafel. – Warszawa : Wydaw. Przemysłu Lekkiego i 
SpoŜywczego, 1955. – 419, [1] s., 17 k. tabl. : il. ; 22 cm 
1. Drukarstwo – technika – poradnik 2. Edytorstwo – poradnik 

Sygn:  C 15572 
 

1892. KAFKA   Franz, 1883-1924 
Ameryka / Franz Kafka ; przeł. [z niem.] Juliusz Kydryński ; [posł. do pierwszego wydania Max 
Brod]. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 402, [2] s. ; 16 cm. – (Nike) 
Tyt. oryg. : „Amerika" 
1. Powieść austriacka – 20 w. 

Sygn:  P 8240 
 

1893. KAFKA   Franz, 1883-1924 
Zamek / Franz Kafka ; przeł. [z niem.] Krzysztof Radziwiłł, Kazimierz Truchanowski. – [Wyd. 3]. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 431, [1] s. ; 15 cm. – (Nike) 
Oryg.: „Das Schloss". – Tzw. „Seria Nike" 
1. Powieść austriacka – 20 w. 

Sygn:  P 8100 
 

1894. KAJTOCH   Jacek 
Nie tylko o autorach i ksiąŜkach / Jacek Kajtoch. – Bielsko-Biała : Beskidzka Oficyna Wydawnicza 
BTSK [Beskidzkiego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego], 1985. – 129, [2] s. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 16035 
 

1895. KAJTOCH   Jacek, 1933- 
Rodowody / Jacek Kajtoch, Jerzy Skórnicki ; [aut. Leszek Bakuła]. – Warszawa : „Iskry", 1974. – 
531, [1] s. ; 20 cm 
Nazwy aut. na obwol 
1. Opowiadanie polskie – biografie – 20 w. 2. Opowiadanie polskie – 20 w. – antologia 3. Poezja polska – biografie – 20 w. 4. Poezja polska – 20 w. – 

antologia 

Sygn:  P 7998 
 

1896. KAJTOCHOWA   Anna, 1928- 
Babcia / Anna Kajtochowa. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 175, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16036 
 

1897. KALAŠNIK   Volodimir Semenovič 
Slovnik frazeologìčnih antonìmìv ukraïns'koï movi / V.S. Kalašnik, Ž.V. Koloïz ; Nacìonal'na 
Akademìâ Nauk Ukraïnï, Harkìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. V.N. Karazìna, Ukraïns'kij movno-
ìnformacìjnij fond. Povnij slovnik antonìmìv ukraïns'koï movi / L.M. Polûga ; Nacìonal'na 
Akademìâ Nauk Ukraïnï, Harkìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. V.N. Karazìna, Ukraïns'kij movno-
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ìnformacìjnij fond. – 3-ê vid., dopov. – 3-ê vid., dopov. ì vipravlene. – Kiïv : „Dovìra", 2006. – 348, 
[3], 509, [3] s. ; 17 cm. – (Slovniki Ukraïni) 
Liczbowanie stronic w przeciwnych kierunkach. Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – frazeologia – słownik 2. Antonimy ukraińskie – słownik 3. Słownik ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 244 
 

1898. KALECKI   Michał, 1899-1970 
Z zagadnień finansowania rozwoju krajów o „gospodarce mieszanej" / Michał Kalecki, Ignacy 
Sachs. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1967. – 146, [2] s. : err. ; 20 cm 
1. Międzynarodowe stosunki gospodarcze – 1945-1989 r. – szkice 2. Kraje rozwijające się – gospodarka – szkice 3. Gospodarka – 1945-1989 r. – 

szkice 

Sygn:  C 16175 
 

1899. Kalendarz  
Kalendarz Caritas 1982 / [oprac. red. Wydaw. Caritas]. – Warszawa : „Caritas", 1982. – 240 s. : fot. 
; 25 cm 
1. Zrzeszenie Katolików Caritas 2. Religia – szkice 3. Chrześciajństwo – szkice 4. Kalendarze polskie – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 17642 
 

1900. KAŁŁAUR   Mikołaj  
Trzeci Berliński : z dziejów 3 Berlińskiego Pułku Piechoty / Mikołaj Kałłaur. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1977. – 689, [1] s., [1] k. tabl. : il., mapy, err. ; 21 cm 
1. Piechota – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 17024 
 

1901. KAŁUSZKA   Jacek, SZYMAŃSKI   Piotr  
Związki, strajki, negocjacje / Jacek Kałuszka, Piotr Szymański. – Warszawa : MłodzieŜowa 
Agencja Wydawnicza, 1982. – 193, [3] s. ; 20 cm 
1. Konflikt społeczny 2. Strajki 3. Związki zawodowe 

Sygn:  C 16037 
 

1902. KAŁUśA   Anna 
Wola odróŜnienia : o modernistycznej poezji Jarosława Marka Rymkiewicza, Julii Hartwig, Witolda 
Wirpszy i Krystyny Miłobędzkiej / Anna KałuŜa. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców 
Prac Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 260 s. ; 21 cm 
Pełna nazwa wydawcy w cop. 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 2. Rymkiewicz, Jarosław Marek (1935- ) – twórczość 3. Hartwig, Julia (1921- ) – twórczość 4. Wirpsza, Witold 

(1918-1985) – twórczość 5. Miłobędzka, Krystyna (1932- ) – twórczość 

Sygn:  P 8975 
 

1903. KAŁUśYŃSKI   Zygmunt, 1918-2004 
PodróŜ na Zachód : szkice / Zygmunt KałuŜyński. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1954. – 
346, [2] s. ; 21 cm 
1. Literatura – historia – 20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 3. Kultura – 1945-1989 r. – szkice 

Sygn:  G 2918 
 

1904. KAMÌNS'KIJ   Anatol'  
Dinamìka vizvol'noï borot'bi / Anatol' Kamìns'kij. – [Mûnhen] : Sučastnìst', 1973. – 236, [2] s. ; 20 
cm. – (Suspìl'no-polìtičba bìblìoteka ; č. 12 (31)) 
Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – polityka wewnętrzna – 20 w. 2. Ruchy społeczne – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 683 
 

1905. KAMIŃSKA-_BEREZOWSKA   Sławomira 
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Socjolog w zakładzie pracy - nowe wyzwania i perspektywy : skrypt dla studentów zorientowanych 
na praktykę wykonywania zawodu w aspekcie wyzwań współczesnego marketingu i zarządzania 
personelem : wprowadzenie / Sławomira Kamińska-Berezowska. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 
232 s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., err. ; 24 cm. – (Podręczniki i Skrypty Uniwersytetu Śląskiego w 
Katowicach ; nr 11) 
1. Kadry – polityka – podręcznik akademicki 2. Marketing – podręcznik akademicki 3. Praca – socjologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 392, S 1003 
 

1906. KAMIŃSKA-_SZMAJ   Irena, 1950- 
Agresja językowa w Ŝyciu publicznym : leksykon inwektyw politycznych 1918-2000 / Irena 
Kamińska-Chmaj. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 370 s. ; 25 cm. – 
(Acta Universitatis Wratislaviensis ; No 2957) 
1. Agresywność – język – Polska – 20 w. – słownik 2. Język polski – socjologia – 20 w. 3. Język polski – stylistyka – 20 w. 4. Polityka – język – 

Polska – 20 w. – słownik 5. Propaganda – język – Polska – 20 w. – słownik 6. Słownik polski 

Sygn:  G 2599 
 

1907. KAMIŃSKA-_SZMAJ   Irena, 1950- 
Agresja językowa w Ŝyciu publicznym : leksykon inwektyw politycznych 1918-2000 / Irena 
Kamińska-Szmaj. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 370 s. ; 25 cm. 
– (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2957) 
1. Inwektywy polskie – słownik 2. Polityka – język – Polska – 20 w. – słownik 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4771 
 

1908. KAMIŃSKI   Aleksander, 1903-1978 
Kamienie na szaniec / Aleksander Kamiński ; [il. Jerzy Walter Brzoza]. – Wyd 9. – Katowice : 
„Śląsk", 1978. – 165, [3] s. : portr. ; 20 cm 
1. Armia Krajowa – publicystyka 2. Związek Harcerstwa Polskiego – 1939-1945 r. – publicystyka 3. Publicystyka polska – 1939-1945 r. 4. Wojna 

1939-1945 r. – Polska – publicystyka 5. Warszawa – publicystyka 

Sygn:  C 14870 
 

1909. KAMIŃSKI   Andrzej Józef 
Faszyzm / Andrzej Józef Kamiński. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1971. – 247, [1] s. ; 18 
cm. – (Omega ; 205) 
1. Faszyzm 2. Europa – 20 w. 

Sygn:  C 15432 
 

1910. KAMIŃSKI   Tadeusz 
„Przegląd Pedagogiczny" (1882-1905) : zarys monograficzny / Tadeusz Kamiński ; Polska 
Akademia Nauk, Instytut Historii Nauki, Oświaty i Techniki, Zakład Dziejów Oświaty. – Wrocław ; 
Gdańsk : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 203, [1] s., [2] k. tabl. : 1 il., 1 tab. ; 24 cm 
Streszcz. ros., ang. 
1. Przegląd Pedagogiczny (czasop. ; 1882-1905) 2. Czasopisma pedagogiczne polskie – historia – 19-20 w. 

Sygn:  H 8565 
 

1911. Kampania  
Kampania wyborcza : marketingowe aspekty komunikowania politycznego / pod red. Bogusławy 
Dobek-Ostrowskiej. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2005. – 189 s. ; 24 
cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2744) 
1. Marketing polityczny 2. Kampania wyborcza 

Sygn:  PR 4781 
 

1912. KANIA   Stanisław 
Proces zbrodniarzy z Majdanka / Stanisław Kania. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze, 1987. – 73, 
[3] s. ; 21 cm 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 247 - 

1. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 2. Obóz hitlerowski Majdanek 3. Procesy polityczne – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  C 15574 
 

1913. KANIEWSKI   Krzysztof  
Kościoły starego Przemyśla / Krzysztof Kaniewski ; zdjęcia Jerzy Sławiec. – Przemyśl : [Kuria 
Biskupia], 1987. – 117, 76 s. tabl. : fot., err. ; 20 cm. – (Biblioteczka Przemyska. Seria Historyczna ; 
t. 3) 
1. Architektura sakralna polska – 15-17 w. 2. Kościoły i kaplice – Polska 3. Przemyśl (woj. podkarpackie) – budownictwo – 15-17 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8566 
 

1914. KANN   Maria, 1916-1995 
Nieopisanie świata / Maria Kann. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1970. – 82, [2] s. ; 18 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17026 
 

1915. KANTOROWICZ   Alfred, 1899- 
Deutsches Tagebuch.Bd.1 / Alfred Kantorowicz. – München : Kindler Verlag, 1964. – 375 s. ; 18 
cm. – (Kindler Taschenbuch) 
1. Pamiętniki niemieckie – 20 w. 2. Niemcy – 20 w. – pamiętniki 3. Kantorowicz, Alfred (1899- ) 

Sygn:  H 8949 
 

1916. KAPELÛŠNIJ   Anatolìj Oleksìjovič 
Enciklopedìâ aforizmìv, krylatyh fraz, cytat : „Žurnalìst - ce ne profesìâ a zvannâ" / A.O. 
Kapelûšnij. – L'vìv : PAIS, 2008. – 764, [4] s. ; 29 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Aforyzmy – antologia 2. Cytaty – antologia 3. Dziennikarstwo – beletrystyka 

Sygn:  KP CZYTELNIA 215 
 

1917. Kapitał  
Kapitał ludzki i kapitał społeczny a rozwój regionalny / red. nauk. Mikołaj Herbst ; Centrum 
Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych UW. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe 
„Scholar", cop. 2007. – 203 s. : il. ; 24 cm 
1. Kapitał społeczny – Polska – od 1989 r. 2. Siła robocza – Polska – od 1989 r. 3. Wzrost gospodarczy – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1066 
 

1918. Kapitał  
Kapitał ludzki i kapitał społeczny a rozwój regionalny / red. nauk. Mikołaj Herbst ; Centrum 
Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych UW. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe 
„Scholar", cop. 2007. – 203 s. : il. ; 24 cm 
1. Kapitał społeczny – Polska – od 1989 r. 2. Siła robocza – Polska – od 1989 r. 3. Wzrost gospodarczy – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4722, PR 4723 
 

1919. KAPUŚCIK   Janusz, 1932-1999 
Mecenas i uczony J. M. Ossoliński i jego działalność historycznoliteracka / Janusz Kapuścik. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 253, [2] s., [13] k. tabl. : il ; 20 cm 
1. Ossoliński, Józef Maksymilian (1748-1826) 2. Bibliofilstwo – Polska – 18-19 w. 3. Bibliotekarstwo – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  P 7957 
 

1920. KAPUŚCIŃSKI   Ryszard, 1932-2007 
Wojna futbolowa / Ryszard Kapuściński. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 260, [4] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Literatury Faktu) 
Wybór reportaŜy z ksiąŜek : Czarne gwiazdy, etc 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 
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Sygn:  G 2822 
 

1921. KARABASZ   Kazimierz, 1930- 
Cierpliwe oko / Kazimierz Karabasz. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1979. – 
164, [4] s., [4] k. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Film dokumentalny 

Sygn:  C 16177 
 

1922. KARAŚ   Romuald, 1935- 
Szukam raju / Romuald Karaś. – Wyd. 1 [i.e. 2 zm.]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1979. – 
269, [2] s., [8] k. il. ; 19 cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. Armenia – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2823 
 

1923. KARAVANS'KIJ   Svâtoslav 
Do zìr krìz' ternâ abo hoču buti redaktorom / Karavans'kij Svâtoslav. – L'vìv : BaK, 2008. – 118, [2] 
s. : il. ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – szkice 2. Edytorstwo – Ukraina – 20-21 w. – szkice 

Sygn:  U 561 
 

1924. KARAVANS'KIJ   Svâtoslav 
Praktičnij slovnik sinonìmìv ukraïns'koï movi / Karavans'kij Svâtoslav. – L'vìv : BaK, 2008. – XII, 
496 s. ; 25 cm 
1. Słownik ukraiński 2. Synonimy ukraińskie – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 258 
 

1925. KARAVANS'KIJ   Svâtoslav 
Rosìjs'ko-ukraïns'kij slovnik skladnoï leksiki / Karavans'kij Svâtoslav. – 2-ge vid., dopovn. ì vipr. – 
L'vìv : BaK, 2006. – XII, [1], 560, [2] s. ; 25 cm 
1. Słownik rosyjsko-ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 259 
 

1926. KARBOWSKI   Jerzy 
Tęcza nad Solferino / Jerzy Karbowski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Zakład Wydawnictw 
Lekarskich, 1973. – 211 s., [64] s. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Czerwony KrzyŜ i Czerwony PółksięŜyc 2. Polski Czerwony KrzyŜ 3. Działalność charytatywna – organizacje – 19-21 w. 4. Konwencja genewska 

(1864) 5. Organizacje międzynarodowe – 19-21 w. 6. Pomoc humanitarna międzynarodowa 

Sygn:  C 15712 
 

1927. KARCZEWSKI   Jan 
Rok przestępny / Jan Karczewski ; [wstęp Antoni Smuszkiewicz]. – Warszawa : „Alfa", 1987. – 
193, [7] s. ; 17 cm. – (Dawne Fantazje Naukowe ; 5) 
Reprint wyd. z 1931 r. 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15033 
 

1928. KARDAŠOV   Vladislav Ivanovič 
Rokossovskij / V. Kardašov. – Moskva : Molodaâ Gvardiâ, 1972. – 444, [4] s., [36] s. tabl., [1] k. 
tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm. – (Žizn' zamečatel'nyh lûdej. Seriâ biografij ; vyp. 10) 
1. Rokossowski, Konstanty (1896-1968) – biografia 2. Wojsko – biografie – ZSRR 

Sygn:  C 15713 
 

1929. KARDEL   Edvard, 1910- 
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Problemy polityki socjalistycznej na wsi jugosłowiańskiej / Edvard Kardelj ; tł. [z serboch.] 
Romuald Gadomski. – [Warszawa] : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1968. – 366, [4] s., [32] s. 
tabl. : il., fot., portr. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : „Problemi socialističkie politike na selu" 
1. Jugosławia – polityka wewnętrzna – 1945-1991 r. 2. Jugosławia – gospodarka – 1945-1991 r. 3. Wieś – Jugosławia – 1945-1991 r. 4. Rolnictwo – 

polityka – Jugosławia – 1945-1991 r. 

Sygn:  C 14720 
 

1930. KARGER   Mihail Konstantintin, 1903- 
Drevnij Kiev : očerki po istorii material'noj kul'tury drevneruskogo goroda.T,2,Pamâtki kievskogo 
zodčestva X-XIII vv. / M. K. Karger ; Akademiâ nauk SSR. Institut arheologii. – Moskva ; 
Leningrad : Izdatel'stvo Akademii nauk SSSR, 1961. – 660, [2] s., [4] k. tabl. : il., fot. ; 27 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Architektura ruska – historia – 10-13 w. 2. Kijów (Ukraina) – budownictwo – 10-13 w. 

Sygn:  U 684 
 

1931. KARINTHY   Frigyes, 1887-1938 
PodróŜ wokół mojej czaszki / Frigyes Korinthy ; przeł. [z węg.] Anna Górecka. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, cop. 2008. – 215, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tytuł oryg. : „Utazás a kaponyám korül" 
1. Powieść węgierska – 20 w. 

Sygn:  P 8949 
 

1932. Karkonosze  
Karkonosze w poezji : mała antologia / wybór i oprac. Edward Zych. – Jelenia Góra : Jeleniogórskie 
Towarzystwo Społeczno-Kulturalne : Wydział Kultury i Sztuki Urzędu Miejskiego, 1985. – 36 s. ; 
21 cm 
1. Karkonosze – beletrystyka 2. Poezja polska – antologia – 20 w. 

Sygn:  C 15855 
 

1933. KARNKOWSKI   Piotr, 1926- 
Na szlaku poszukiwań naftowych : wspomnienia / Piotr Karnkowski ; [kom. red. Wojciech Górecki 
et al.]. – Warszawa : Towarzystwo Geosynoptyków - „Geos", 2006. – 108 s. : il., fot., mapy ; 24 cm. 
– (Polish Journal of Mineral Resources ; vol. 9/2006) 
Tekst częśc. ang. Nazwa wydawcy w cop. 
1. Nafta – górnictwo – Polska – 20-21 w. – pamiętniki 2. Górnicy – Polska – 20-21 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20-21 w. 4. Karnkowski, 

Piotr (1926- ) 

Sygn:  H 8212 
 

1934. KAROSAS   Jonas 
Mówią kamienie Wilna / Jonas Karosas ; przekł. z litewskiego Anny Lau-Gniadowskiej. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1968. – 365, [3] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Kalba Vilniaus akmenys" 
1. Pamiętniki litewskie – 20 w. 2. Litwini za granicą – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Karosas, Jonas 4. Wilno (Litwa ; okręg) – 1918-1939 r. – 

pamiętniki 5. MłodzieŜ – organizacje – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 6. Mniejszości narodowe – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17165 
 

1935. KARP   Aleksander, 1929- 
Biecz - perła Podkarpacia / Aleksander Karp. – [Wyd. 2 popr. i uzup.]. – Rzeszów : [Agencja 
Poligraficzno-Wydawnicza „Sandra"], 1998. – 153, [5] s, [1] k. tabl. złoŜ. : il., faks., fot., mapy, pl., 
portr. ; 21 cm 
1. Biecz (woj. małopolskie) – historia 2. Biecz (woj. małopolskie ; okolice) – historia 

Sygn:  G 3030 
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1936. KARP   Aleksander, 1929- 
„Darz Bór" Wojskowego Koła Łowieckiego nr 154 „Rogacz" przy 21 Brygadzie Strzelców 
Podhalańskich w 50-tą rocznicę jego powstania 1949-1999 / Aleksander Karp. – Rzeszów : Agencja 
Poligraficzno-Wydawnicza „Sandra", 1999. – 203 s. : il. (w tym kolor.) ; 23 cm 
Tyt. okł.: 50 lat Wojskowego Koła Łowieckiego nr 154 „Rogacz" 
1. Wojskowe Koło Łowieckie „Rogacz" (Rzeszów) 2. Łowiectwo – Polska – od 1944 r. 3. Rzeszów (woj. podkarpackie) – łowiectwo – organizacje – 

od 1944 r. 

Sygn:  G 3029 
 

1937. KARPAČOVA   Nìna Ìvanìvna 
Peršij Ombudsman Ukraïni na zahisti prav lûdini : zbìrnik dokumentìv 1998-2006 / [N. Ì. 
Karpačova] ; Upovnovaženij Verhovnoï Radi Ukraïni z prav lûdini. – Kiïv : Ombudsman Ukraïni, 
2007. – 713, [1] s., [1] k. tabl. : portr. ; 24 cm 
1. Prawa człowieka – Ukraina – od 1991 r. – źródła 

Sygn:  U 433 
 

1938. KARPAČOVA   Nìna Ìvanìvna 
State of observance and protection of human rights and freedoms in Ukraine : first annual report of 
the Ukrainian Parliament Commissioner for Human Rights / [N. Karpachova] ; Ukrainian 
Parliament Commissioner for Human Rights. – Kyiv : Ombudsman Ukraïni, 2004. – 323, [1] s. ; 24 
cm 
1. Prawa człowieka – Ukraina – od 1991 r. – źródła 

Sygn:  U 434 
 

1939. KARPIŃSKI   Tadeusz, 1936- 
InŜynieria produkcji / Tadeusz Karpiński. – Wyd. 1 (dodr.). – Warszawa : Wydawnictwa Naukowo-
Techniczne, 2007. – 173, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Produkcja – organizacja – podręcznik akademicki 2. Zarządzanie – podręcznik akademicki 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 819 
 

1940. KARWAT   Mirosław, 1953- 
O demagogii / Mirosław Karwat. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe. Kancelaria Sejmu, 2006. – 
249, [3] s. ; 21 cm 
1. Demagogia 2. Polityka – metody 

Sygn:  PR 4819 
 

1941. KARWAT   Mirosław, 1953- 
Odnowiciele / Mirosław Karwat. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 255, [1] s. ; 19 cm 
1. NSZZ „Solidarność" – krytyka 

Sygn:  C 4156, C 9167, C 16178 
 

1942. KASA IMIENIA JÓZEFA MIANOWSKIEGO FUNDACJA POP IERANIA NAUKI 
(Warszawa) 
Kasa imienia Józefa Mianowskiego Fundacja Popierania Nauki 1881-1991 / [oprac. red. oraz 
autorstwo „Zarysu historii Kasy im. Józefa Mianowskiego" Piotr Hübner, Jan Piskurewicz, Leszek 
Zasztowt]. – Warszawa : nakł. Kasy im. J. Mianowskiego, 1992. – 68, [21] s., [1] k. tabl. : fot., 
portr. ; 21 cm 
1. Fundacja – Polska – 19-20 w. 2. Nauka – finanse – Polska – 19-20 w. 3. Kasa im. Józefa Mianowskiego - Fundacja Popierania Nauki 4. Warszawa 

– nauka – 19-20 w. 

Sygn:  H 8567 
 

1943. KASIA   Andrzej 
Wiara i rozum : szkice o Ojcach Kościoła / Andrzej Kasia. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1981. – 174, [2] s. ; 17 cm. – (Filozofia i Codzienność) 
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1. Patrologia – historia 

Sygn:  G 2539 
 

1944. KASJAN   Mirosław Jan, 1933- 
Gałązka mroku / Mirosław Kasjan. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1967. – 43, [4] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17166 
 

1945. KASPROWICZ   Antoni, 1908-1981 
Złodzieje owoców / Antoni Kasprowicz. – [Łódź] : Wydaw. Łódzkie, [1964]. – 137, [3] s. : il. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15034 
 

1946. KASZPER   Kazimierz, 1946- 
Światłocienie / Kazimierz Kaszper, Tadeusz Wantuła, Jan Daniel Zolich. – Ostrava : „Profil", 1976. 
– 85, [3] s. ; 20 cm. – (Edycja Polska ; t. 44) 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17472 
 

1947. KASZUBA   Tadeusz, 1944- 
Wiersze nie uczesane / Tadeusz Kaszuba. – Rzeszów : „Raf", 1999. – 33, [1] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8610 
 

1948. KASZYŃSKI   Stanisław, 1927-1988 
Poszukiwanie krajobrazu / Stanisław Kaszyński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 38, [2] s. ; 17 
cm. – (Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17167 
 

1949. KATAEV   Valentin Petrovič, 1897-1986 
Święta studnia / Walentin Katajew ; przeł. [z ros.] Ziemowit Fedecki. – [Wyd. 2]. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1979. – 142, [2] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Svjatoj kolodec" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8611 
 

1950. Katalog  
Katalog małopolskich ksiąg sądowych wiejskich XV-XVIII w. / oprac. Tomasz Wiślicz ; Naczelna 
Dyrekcja Archiwów Państwowych. – Warszawa : NDAP, 2007. – 130 s. : il. ; 24 cm 
1. Procesy sądowe – Polska – 15-18 w. – źródła 2. Małopolska – sądownictwo – 15-18 w. – źródła 

Sygn:  H 8105 
 

1951. Katalog  
Katalog prac magisterskich : (1985-1994) / oprac. Grzegorz Janusz, Justyna Kowalczyk ; 
Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej. Wydział Politologii. – Lublin : UMCS, 1994. – 81, [2] s. ; 
24 cm 
1. Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej (Lublin) – Wydział Politologii – prace dyplomowe 2. Nauki polityczne – bibliografia 

Sygn:  G CZYTELNIA 3031 
 

1952. KATUKOV   Mihail Efimovi č 
Na ostrine glavnogo udara / M. E. Katukov. – Izd. 2-oe ispr. – Moskva : Voennoe Izdatel'stvo 
Ministerstva Oborony SSSR, 1976. – 427, [3] s., [18] s. tabl., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 21 cm. – 
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(Voennye Memuary) 
Alfabet cyrylicki 
1. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 2. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Katukov, Mihail 

Efimovič 

Sygn:  C 14723 
 

1953. KATUSZEWSKI   Zygmunt 
Ulica Krucza / Zygmunt Katuszewski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1971. – 318, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15433 
 

1954. KAWABATA   Yasunari, 1899-1972 
Die Tanzerin von Izu ; Tausend Kraniche ; Schneeland ; Kyoto : ausgewählte werke / Yasunari 
Kawabata ; [Übersetzung aus dem Japanischen von Oscar Benl et al.] ; Nachwort von Ralph-Reiner 
Wuthenow. – München : Carl Hanser Verlag, cop. 1968. – 431, [1] s. ; 21 cm 
Zawiera : Die Tanzerin von Izu ; Tausend Kraniche ; Schneeland ; Kyoto. – Oryg. : „Izu no 
odoriko" [et al.] 
1. Opowiadanie japońskie – 20 w. 

Sygn:  P 9027 
 

1955. Kawałek  
Kawałek solonego drewna / Wacław T. Dominik [et al.]. – Szczecin : „Glob", 1987. – 209, [3] s. ; 
17 cm 
Tzw. : „Seria o Miłości" 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17473 
 

1956. KAWAŁKO   Marian Janusz, 1947- 
Matnia / Marian Janusz Kawałko. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1974. – 35, [1] s. ; 17 cm. – 
(Lubelska Biblioteka Poetycka ; t. 66) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17168 
 

1957. KAWIŃSKI   Wojciech, 1939- 
Twoja noc bezsenna / Wojciech Kawiński. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 
96, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8612 
 

1958. KAZANTZAK!3ES   Nikos 
Chrystus ukrzyŜowany po raz wtóry / Nikos Kazantzakis ; przeł. [z fr.] Jadwiga Dackiewicz. – Wyd. 
2. – Warszawa : „Pax", 1978. – 406, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. tł. :" Le Christ recrucifié". – Oryg. grec. : „O Christos xenastauronetai" 
1. Powieść grecka nowoŜytna – 20 w. 

Sygn:  C 16738 
 

1959. KAZIMIERCZYK   Barbara, 1939-  
Wskrzeszanie umarłych królestw / Barbara Kazimierczyk. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 
272, [4] s. ; 20 cm 
1. Kuśniewicz, Andrzej (1904-1993) 2. Powieść polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8102 
 

1960. Kazimierz  
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Kazimierz Wyka : charakterystyki, wspomnienia, bibliografia : praca zbiorowa / pod red. Henryka 
Markiewicza i Aleksandra Fiuta. – Krakow : Wydaw. Literackie, 1978. – 583 s., [16] k. tabl. : il., 
tab., portr. ; 25 cm 
1. Wyka, Kazimierz (1910-1975) – bibliografia 2. Wyka, Kazimierz (1910-1975) – biografia 3. Literaturoznawstwo – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  P 7036, P 7958 
 

1961. KAZNOWSKI   Bohdan 
Na południe od Andromedy / Bohdan Kaznowski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1966. – 224, [3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15035 
 

1962. KĄCZKOWSKA   Maria  
Ojciec Kolbe / Maria Kączkowska ; il. Maria Orłowska-Gabryś. – Niepokalanów : OO. 
Franciszkanie, 1975. – 186, [2] s. ; 24 cm 
1. Maksymilian Maria Kolbe (św. ; 1894-1941) – wydawnictwa dla młodzieŜy 2. Franciszkanie Konwentualni – biografie – Polska – 20 w. – 

wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  C 16739 
 

1963. KEIM   Jean Alphonse, 1904- 
Sztuka chińska.1, Od początków do dynastii T'ang / oprac. Jean A. Keim ; [tł. Piotr Parandowski]. – 
Warszawa : „Arkady", 1978. – [14] s., 15 k. tabl. : il. ; 15 cm. – (Mała Encyklopedia Sztuki ; 47) 
Tytuł oryg. : Art chinois" 
1. Sztuka chińska – historia 2. Malarstwo chińskie – album 

Sygn:  A 794 
 

1964. KEMPF   Zdzisław, 1912-1997 
Próba teorii przypadków.Cz. 1 / Zdzisław Kempf ; Opolskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. 
Wydział II Języka i Literatury. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 143 s. ; 24 
cm 
Streszcz. ang. 
1. Gramatyka 2. Rzeczownik – fleksja 

Sygn:  P 7819 
 

1965. KENEALLY   Thomas, 1935- 
Schindler's ark / Thomas Keneally. – Hodder ; Stoughton : Corronet Books, cop. 1982. – [14], 401 
s. ; 20 cm 
1. Powieść australijska – 20 w. 2. Schindler, Oskar (1908-1974) – beletrystyka 

Sygn:  P 9028 
 

1966. KENNEDY   Paul M. 
Aufstieg und Fall der großen Mächte : Ökonomischer Wandel und militärischer Konflikt von 1500 
bis 2000 / Paul Kennedy ; aus dem Englischen von Catharina Jurisch ; historische Beratung Karin 
Schambach. – 2. Aufl. – München : S. Fischer, 1989. – 976 s. : mapy ; 22 cm 
Oryg. : The rise and fall of the great powers", 1987 
1. Historia gospodarcza – 16-20 w. 2. Polityka międzynarodowa – 16-20 w. 3. Imperializm – historia 4. Militaryzm – historia 

Sygn:  H 8950 
 

1967. KENNEY   Padraic, 1963- 
Rewolucyjny karnawał : Europa Środkowa 1989 / Padraic Kenney ; przeł. Piotr Szymor. – Wrocław 
: Kolegium Europy Wschodniej, 2005. – 372, [14] s. : il. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „A carnival of revolution : Central Europe 1989" 2002. 
1. Kraje socjalistyczne – polityka 2. Ruchy społeczne – kraje socjalistyczne 3. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Europa Środkowo-

Wschodnia 
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Sygn:  PR 4740 
 

1968. KERBER   Linda K. 
Federalists in dissent : imagery and ideology in Jeffersonian America / Linda K. Kerber. – Ithaca ; 
London : Cornell University Press, cop. 1970. – XIII, [3], 233 s. ; 22 cm 
1. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. 2. Ideologia – historia – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 3. Partie polityczne – Stany 

Zjednoczone – 18-19 w. 

Sygn:  H 8037 
 

1969. KERSTEN   Adam, 1930-1983 
Opowieści o szwedzkim najeździe / Adam Kersten. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1956. – 
182, [1] s. : il., err. ; 21 cm. – (Biblioteczka dla KaŜdego) 
1. Wojna 1655-1660 r. polsko-szwedzka – szkice 2. Polska – 17 w. 

Sygn:  C 16038 
 

1970. KERSTEN   Krystyna, 1931-2008 
Polska 1944 - czerwiec 1956 : zarys wydarzeń politycznych.Cz.1 / Krystyna Kersten ; NSZZ 
„Solidarność". Ogólnopolski Zespół Historyczny Oświaty. – Warszawa : Instytut Wydawniczy 
Związków Zawodowych, 1981. – 71, [1] s. ; 17 cm. – (Zeszyty Historyczne / NSZZ „Solidarność". 
Ogólnopolski Zespół Historyczny Oświaty ; 3) (Oświata i Kultura / NSZZ „Solidarność". 
Ogólnopolski Zespół Historyczny Oświaty ; 3) 
Do uŜytku wewnętrznego 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8569 
 

1971. KĘBŁOWSKI   Janusz, 1930- 
Polska sztuka gotycka / Janusz Kębłowski. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i 
Filmowe, 1983. – 275, [1] s. : il. (w tym kolor.), fot., pl. ; 16 cm. – (Sztuka Polska) 
1. Gotyk – Polska 2. Sztuka polska – 13-16 w. 

Sygn:  H 8189 
 

1972. KĘDZIA   Zdzisław  
Parlament socjalistyczny : ustrój wewnętrzny : studium porównawcze z zakresu europejskich 
państw socjalistycznych / Zdzisław Kędzia ; przedm. A. Łopatka. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 387, [1] s. : tab. ; 20 cm 
Spis treści niem., ros. 
1. Parlamentaryzm – kraje socjalistyczne 

Sygn:  C 16181 
 

1973. KĘDZIERSKI   Janusz 
Zapomniane rekordy / Janusz Kędzierski ; [wstęp Eugeniusz Stanczykiewicz]. – [Warszawa] : 
Wydaw. Min. Obrony Narodowej, [1983]. – 261, [3] s., [16] s. tabl. : fot., 2 mapy, portr. ; 17 cm 
1. Lotnictwo – historia – Polska 

Sygn:  C 15294 
 

1974. KĘDZIORA   Juliusz, 1908-1988 
Na drogach słowa.2,Portret apostoła / Juliusz Kędziora. – Poznań [etc.] : Księgarnia Św[iętego] 
Wojciecha, dr. 1957. – 337, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Piotr Apostoł (św.) – beletrystyka 

Sygn:  C 17320 
 

1975. KĘDZIORA   Robert  
Ogólne postępowanie administracyjne / Robert Kędziora. – Warszawa : C. H. Beck, 2008. – XXII, 
442 s. ; 24 cm. – (Akademia Prawa) 
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1. Postępowanie administracyjne – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4681 
 

1976. KĘPIŃSKI   Antoni, 1918-1972 
Z psychopatologii Ŝycia seksualnego / Antoni Kępiński. – Warszawa : Państ. Zakład Wydawnictw 
Lekarskich, 1973. – 79, [1] s., 8 s. il. ; 20 cm 
1. Psychiatria 2. Seksuologia 

Sygn:  C 15576 
 

1977. KIELAK   Dorota  
Figury kryzysu : rzeźba w młodopolskiej powieści o artyście / Dorota Kielak. – Warszawa : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego, 2007. – 511 s. ; 21 cm 
Na ksiąŜce wyłącznie błędnie przypisany ISBN 
1. Artyści – w literaturze polskiej 2. Rzeźbiarze – w literaturze polskiej 3. Proza polska – tematyka – 19-20 w. 

Sygn:  A 805 
 

1978. KIELANOWSKI   Tadeusz 
Co pan radzi, panie doktorze? : ogólne zasady korzystania z pomocy lekarskiej / Tadeusz 
Kielanowski. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Zakład Wydawnictw Lekarskich, 1983. – 45, [2] s. ; 17 
cm. – (Zdrowie dla Wszystkich) 
1. Medycyna – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15295, C 15715 
 

1979. KIELANOWSKI   Tadeusz 
Prawie cały wiek dwudziesty : wspomnienia lekarza / Tadeusz Kielanowski. – Gdańsk : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1987. – 297, [3] s., [17] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Kielanowski, Tadeusz (1905-1992) 2. Lekarze – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Lwów (Ukraina) – 20 w. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15296 
 

1980. Kielecczyzna  
Kielecczyzna w czasie wojny i okupacji 1939-1945 : materiały konferencji naukowej / pod red. 
Józefa Ławnika. – Kielce : WyŜsza Szkoła Pedagogiczna im. Jana Kochanowskiego, 1993. – 109 s. 
; 24 cm 
1. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 1939-1945 r. – materiały konferencyjne 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 1971, H 8951 
 

1981. KIEŁCZEWSKI   Wojciech, 1930- 
Stary Ŝuraw grający / Wojciech Kiełczewski. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1979. – 75, [5] s. ; 17 
cm. – (Lubelska Biblioteka Poetycka ; t. 86) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17170 
 

1982. KIENIEWICZ   Stefan, 1907-1992 
Samotnik brukselski : opowieść o Joachimie Lelewelu / Stefan Kieniewicz. – Warszawa : Wiedza 
Powszechna, 1960. – 165, [1] s. : il., portr. ; 21 cm 
1. Lelewel, Joachim (1786-1861) – biografia 2. Nauka – biografie – Polska – 19 w. 3. Polska – polityka – biografie – 19 w. 

Sygn:  C 17883 
 

1983. KIERKEGAARD   Søren, 1813-1855 
Kierkegaard's concluding unscientific postscript / translated from the Danish by David F. Swenson ; 
completed after his death and provided with introduction and notes by Walter Lowrie. – Princeton : 
Princeton University Press, cop. 1941. – XXI, 577 s. ; 21 cm. – (American Scandinavian Foundation 
/ Princeton ; 140) 
1. Chrześcijaństwo – filozofia – 19 w. 2. Filozofia – 19 w. 3. Apologetyka 4. Kierkegaard, Søren (1813-1855) 
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Sygn:  G 2490 
 

1984. KIERST   Jerzy, 1911-1988 
Kalendarz liryczny : rozmowy z Wielką Niedźwiedzicą / Jerzy Kierst. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1956. – 120, [3] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15856 
 

1985. KIESZCZYŃSKI   Lucjan, 1918- 
Kronika ruchu zawodowego w Polsce 1808-1939 : waŜniejsze wydarzenia 
 Cz. 1  : Ruch zawodowy na ziemiach polskich w okresie zaborów : lata 1808-1918 ; Cz. 2  : Polska 
niepodległa : lata 1918-1939 / Lucjan Kieszczyński. – Warszawa : Instytut Wydawniczy CRZZ, 
1972. – 432, [4] s. : err. ; 22 cm 
1. Ruchy społeczne – Polska – 19-20 w. 2. Związki zawodowe – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  C 16182 
 

1986. Kievskij  
Kievskij avtograf : fotoal'bom / avt.-sost. Irina Aleksandrovna Potapskaâ. – Kiev : Izdatel'stvo 
Političeskoj Literatury Ukrainy, 1982. – 276, [4] s. : fot. ; 22 cm 
Tekst równol. ros., ang., niem. 
1. Kijów (Ukraina) – ikonografia – album 2. Fotografia radziecka – album 

Sygn:  C 15297 
 

1987. Kiïvs'kì  
Kiïvs'kì neoklasiki / uoprâdnik Vìra Ageèva. – Kiïv : „Fakt", 2003. – 351 s. ; 21 cm. – (Ukraïns'kì 
Memuari) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – historia – 1918-1939 r. – pamiętniki 2. Kijów (Ukraina) – kultura – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki ukraińskie – 1918-

1939 r. – antologia 

Sygn:  U 467 
 

1988. KIJOWSKI   Andrzej, 1928-1985 
Maria Dąbrowska / Andrzej Kijowski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1964. – 143, [1] s. : 
portr. ; 19 cm 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 20 w. 

Sygn:  P 2348, P 7820 
 

1989. KIJOWSKI   Andrzej, 1928-1985 
OskarŜony : i inne opowiadania / Andrzej Kijowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 334, [2] s. ; 
16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17171 
 

1990. KIJOWSKI   Andrzej, 1928-1985 
Pseudonimy / Andrzej Kijowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1964. – 193, [3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8613 
 

1991. KIM CHEN IR   , 1942- 
Trudovaâ Partiâ Korei - ČuČhenskaâ Revolûcionnaâ Partiâ unasledovavšaâ slavnye tradicii SSI : 17 
oktâbrâ 1982 / Kim Čen Ir. – Phen'ân : Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1987. – 44 s. ; 
19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Komunizm – organizacje – Korea Północna – źródła 2. Korea Północna – polityka – 20 w. – źródła 3. Dzoson Rodon Tang – źródła 
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Sygn:  C 16578 
 

1992. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Beseda s glavnym redaktorom francuzkoj gazety „Mond" : 20 iûlâ 1977 goda / Kim Ir Sen. – 
Phen'ân : Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1977. – 13, [1] s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – Korea Północna – źródła 3. Korea Północna – polityka – źródła 

Sygn:  C 15298 
 

1993. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Intervû s delegaciej panamskih žurnalistov : 1 sentâbrâ 1974 goda / Kim Ir Sen. – Phen'ân : 
Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1974. – 24 s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – Korea Północna – źródła 3. Korea Północna – polityka – źródła 

Sygn:  C 15299 
 

1994. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Korejske revolûcionery dolžhy horošo znat' Koreû : reč' pered politrabotnikami i prepodavatelâmi 
političeskih disciplin Korejskoj Narodno-revolûcionnoj armii 15 sentabrâ 1943 goda / Kim Ir-Sen. – 
Phen'ân : Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1973. – 37, [1] s., [1] k. portr. : 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – Korea Północna – źródła 3. Mowy koreańskie – 20 w. 

Sygn:  C 15300 
 

1995. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
O predstoâŝih zadačah Soûza ženŝin : reč' pered kommunistkami - rabotnikami Soûza ženŝin, 
kotorye budut učastvovat' v 1 konferencii Soûza demokratičeskih ženŝin Severnoj Korei 9 maâ 1946 
goda / Kim Ir Sen. – Phen'ân : Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1973. – 19, [1] s., [1] 
k. tabl. : portr. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – Korea Północna – źródła 3. Kobieta – organizacje – Korea Północna – źródła 4. Mowy koreańskie – 20 w. 

Sygn:  C 15165, C 15302 
 

1996. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Ob usoveršenstvovanii i usilenii raboty po podgotovke partijnyh kadrov : reč, proiznesennaâ pered 
prepodavatelâmi učebnyh zavedenij po podgotovke partijnyh kadrov 2 dekabrâ 1971 goda / Kim Ir 
Sen. – Phen'ân : Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1975. – 39, [1] s., [1] k. tabl. : portr. 
; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – organizacje – Korea Północna – źródła 3. Korea Północna – polityka – 20 w. – źródła 4. Dzoson Rodon 

Tang – źródła 

Sygn:  C 15301 
 

1997. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Odpowiedzi na pytania dziennikarzy zagranicznych / Kim Ir-Sen. – Phenian : Wydaw. Literatury w 
Językach Obcych, 1975. – 363 s., [1] k. tabl. : portr. ; 22 cm 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – Korea Północna – źródła 3. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. – źródła 4. Korea Północna – 

polityka – 1945-1989 r. – źródła 5. Mowy koreańskie – 20 w. 

Sygn:  C 14724 
 

1998. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Otvety na voprosy, zadannye gruppoj korespondentov âponskoskoj radioveŝatel'noj korporacii : 3 
iûlâ 1977 goda / Kim Ir Sen. – Phen'ân : Izdatel'stvo Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1977. – 13, 
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[1] s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Komunizm – Korea Północna – źródła 3. Korea Północna – polityka – 1945-1989 r. – źródła 

Sygn:  C 16579 
 

1999. KIM IR-SEN   , 1912-1994 
Za pravil'noe vedenie socialističeskogo sel'skogo hozâjstva : reč na obŝem sobranii partijnoj 
organizacii sela Čhonsanri uezda Kanso 8 fevralâ 1960 goda / Kim Ir Sen. – Phen'ân : Izdatel'stvo 
Literatury na Inostrannyh Âzykah, 1960. – 48 s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kim Ir-Sen (1912-1994) 2. Wieś – polityka – Korea Północna – źródła 3. Korea Północna – polityka – 20 w. – źródła 

Sygn:  C 15303 
 

2000. KINCEL   Ryszard, 1933- 
Sarmaci na ŚnieŜce / Ryszard Kincel. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydaw., 1973. – 220, [2] s., [22] s. tabl. : il., portr., err. ; 20 cm. – (Wiedza o Ziemi Naszej ; 22) 
1. Turystyka – Polska – 19-20 w. 2. Karkonosze – turystyka – 19-20 w. 

Sygn:  C 14943 
 

2001. KIRKPATRICK   Jane 
A sweetness to the soul / Jane Kirkpatrick. – Sisters : Multnomah Books, cop. 1995. – 425, [1] s. ; 
23 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9029 
 

2002. KIRST   Hans Hellmut, 1914-1989 
08/15. T. 1, Awanturnicza rewolta bombardiera Ascha / Hans Hellmut Kirst ; przeł. [z niem.] Jacek 
Frühling. – [Wyd. 3 popr.]. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1987. – 239, [1] s. ; 21 
cm 
Oryg. : „Null-acht-fünfzehn" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8103 
 

2003. KIRST   Hans Hellmut, 1914-1989 
08/15, T. 2, Osobliwe przygody wojenne Ŝołnierza Ascha 
 T. 2  : Osobliwe przygody wojenne Ŝołnierza Ascha / Hans Hellmut Kirst ; przeł. [z niem.] Jacek 
Frühling. – [Wyd. 3 popr.]. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1987. – 316, [3] s. ; 21 
cm 
Oryg. : „Null-acht-fünfzehn" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8104 
 

2004. KIRST   Hans Hellmut, 1914-1989 
08/15. T. 3, Niebezpieczny tryumf końcowy Ŝołnierza Ascha 
 T. 3  : Niebezpieczny tryumf końcowy Ŝołnierza Ascha / Hans Hellmut Kirst ; przeł. [z niem.] 
Jacek Frühling. – [Wyd. 3 popr.]. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1987. – 286, [2] 
s. ; 21 cm 
Oryg. : „Null-acht-fünfzehn" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8105 
 

2005. KISIELEWSKI   Stefan, 1911-1991 
Abecadło Kisiela / Stefan Kisielewski ; [koncepcja, red. i przedm. Tomasz Wołek]. – Warszawa : 
Oficyna Wydawnicza INTERIM, 1990. – 155, [1] s. ; 20 cm 
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1. Polska – biografie – 20 w. 

Sygn:  C 16869 
 

2006. KISIELEWSKI   Władysław  
Nad powstańczą Warszawą / Władysław Kisielewski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza 
RSW „Prasa-KsiąŜka-Ruch", 1976. – 83, [1] s. : il. ; 17 cm. – (Miniatury Lotnicze) 
1. Lotnictwo wojskowe – Polska – 1939-1945 r. – wydawnictwa popularne 2. Powstanie 1944 r. warszawskie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15304 
 

2007. KISLICÂ   Dmitro  
Gramatika ukraïns'koï movi.Č.2, Sintaksa / Dmitro Kislicâ. – Toronto : „Novì Dnì", 1963. – 86, [2] 
s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – gramatyka – podręcznik 2. Język ukraiński – składnia – podręcznik 

Sygn:  U 685 
 

2008. KITLER   Waldemar 
Gra obronna wyŜszych kursów obronnych. Cz.1 - diagnostyczno-prognostyczna nt. Organizacja 
obrony narodowej w sytuacji kryzysu polityczno-militarnego (grupa wojewódzka) / Waldemar 
Kitler, Bernard Wiśniewski ; Akademia Obrony Narodowej. – Warszawa : Akademia Obrony 
Narodowej, 2006. – 41 s., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 21 cm. – (WyŜsze Kursy Obronne) 
Materiał przeznaczony do wykorzystania na WyŜszych Kursach Obronnych dla kierowniczej kadry 
administracji publicznej 
1. Obrona terytorium kraju – podręcznik 

Sygn:  G 2623 
 

2009. KITLER   Waldemar 
Obrona cywilna (niemilitarna) w Polsce / Waldemar Kitler ; Ministerstwo Obrony Narodowej. 
Departament Wychowania i Promocji Obronności. – Warszawa : MON DWiPO : „Egros", 2002. – 
295, [1] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteczka Edukacji Obronnej ; 5) 
1. Obrona terytorium kraju – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 2607 
 

2010. Klasa  
Klasa robotnicza w społeczeństwie socjalistycznym : praca zbiorowa / pod red. Augustyna Wajdy ; 
Instytut Podstawowych Problemów Marksizmu-Leninizmu KC PZPR. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1979. – 505, [3] s. : il., err. ; 21 cm 
1. Robotnicy – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  S 1015 
 

2011. Klasyczne  
Klasyczne teorie socjologiczne : wybór tekstów / red. nauk. Paweł Śpiewak ; [wybór tekstów Marta 
Bucholc et al.]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – VIII, 320 s. ; 24 cm 
Teksty gł. tł.. – Uzup. do podręcznika Jerzego Szackiego: Historia myśli socjologicznej. 
1. Socjologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1051 
 

2012. Kleine  
Kleine Geschichte aus Amerika / hrsg. von Otto Lohr. – Stuttgart : Ernst Klett Verlag, 1950. – 147 
s. ; 18 cm. – (Kleine Geschichten von Grossen Völkern ; Bd. 5) 
1. Anegdoty amerykańskie 

Sygn:  H 8952 
 

2013. Kleine  
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Kleine Geschichte aus den Baltischen Landen / hrsg. von Hans v. Schroeder. – Stuttgart : Ernst Klett 
Verlag, cop. 1954. – 152 s. ; 18 cm. – (Kleine Geschichten von Grossen Völkern ; Bd. 10) 
1. Anegdoty niemieckie 

Sygn:  H 8955 
 

2014.  
 ; Kleine Geschichte aus Frankreich / hrsg. von Hermann List. – Stuttgart : Ernst Klett Verlag, [195-
?]. – 179 s. ; 18 cm. – (Kleine Geschichten von Grossen Völkern ; Bd. 3) 
1. Anekdoty francuskie 

Sygn:  H 8953 
 

2015. Kleine  
Kleine Geschichte aus Österreich / hrsg. von Ulrich Kreiss. – Stuttgart : Ernst Klett Verlag, [195-?]. 
– 142 s. ; 18 cm. – (Kleine Geschichten von Grossen Völkern ; Bd. 7) 
1. Anegdoty austriackie 

Sygn:  H 8954 
 

2016. KLEINER   Juliusz, 1886-1957 
Sentymentalizm i preromantyzm : studia inedita z literatury porozbiorowej 1795-1822 / Juliusz 
Kleiner ; wyd. z rpsu i oprac. Jerzy Starnawski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 236, [3] s., 
8 s. tabl. : il., portr. ; 25 cm 
1. Literatura polska – historia – 18-19 w. 

Sygn:  P 8106 
 

2017. KLEINER   Juliusz, 1886-1957 
W kręgu historii i teorii literatury / Juliusz Kleiner ; wybór i oprac. Artur Hutnikiewicz. – Warszawa 
: Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 739, [1] s., [1] k. portr. ; 22 cm. – (Biblioteka 
Filologii Polskiej. Literaturoznawstwo ; Seria B) 
1. Literatura – teoria 2. Literatura polska – historia 

Sygn:  P 7821, P 8107 
 

2018. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Gramatyka historyczna języka polskiego / Z. Klemensiewicz, T. Lehr-Spławiński, S. Urbańczyk. – 
[Wyd. 4 [z uzupełnieniami]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 611, [1] s. ; 
21 cm 
1. Język polski – gramatyka historyczna – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7823 
 

2019. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
O róŜnych odmianach współczesnej polszczyzny : próba charakterystyki odmian współczesnej 
polszczyzny z uwzględnieniem przypuszczalnych warunków ich początkowego rozwoju / Zenon 
Klemensiewicz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1953. – 95, [1] s. ; 19 cm. – (Z Prac 
Przygotowawczych Sesji Naukowej Odrodzenia Polskiej Akademii Nauk) 
1. Język polski 2. Język polski – historia 

Sygn:  C 14874 
 

2020. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Podstawowe wiadomości z gramatyki języka polskiego / Zenon Klemensiewicz. – Wyd. 10. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 152, [3] s. : il., tab. ; 24 cm 
1. Język polski – gramatyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7824, P 7825 
 

2021. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Podstawowe wiadomości z gramatyki języka polskiego / Zenon Klemensiewicz. – Wyd. 12. – 
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Warszawa : Państ. Wydaw. Naukowe, 1984. – 152, [2] s. : rys. ; 24 cm 
1. Język polski – gramatyka – podręcznik 

Sygn:  P 8914 
 

2022. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Składnia, stylistyka, pedagogika językowa / Zenon Klemensiewicz ; wybór prac. pod red. Anny 
Kałkowskiej. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1982. – 913, [2] s., [1] k. portr. : 
err. ; 22 cm. – (Biblioteka Filologii Polskiej. Seria A, Językoznawstwo) 
1. Język polski 2. Językoznawstwo 

Sygn:  P 8711 
 

2023. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Zarys składni polskiej / Zenon Klemensiewicz. – Wyd. 4. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1963. – 133 s. ; 24 cm 
1. Język polski – składnia – podręcznik 

Sygn:  P 7826 
 

2024. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Zarys składni polskiej / Zenon Klemensiewicz. – Wyd. 2 rozszerz. – Warszawa : Państ. Wydaw. 
Naukowe, 1957. – 133 s. : err. ; 24 cm 
1. Język polski – składnia – podręcznik 

Sygn:  P 8915 
 

2025. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Zarys składni polskiej / Zenon Klemensiewicz. – Wyd. 3. – Warszawa : Państ. Wydaw. Naukowe, 
1961. – 133 s. ; 24 cm 
1. Język polski – składnia – podręcznik 

Sygn:  P 8241, P 8916 
 

2026. KLEMENSIEWICZ   Zenon, 1891-1969 
Ze studiów nad językiem i stylem / Zenon Klemensiewicz. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1969. – 323, [1] s., [1] k. tabl. : portr. ; 25 cm 
1. Język polski 2. Składnia 3. Stylistyka 

Sygn:  P 7822 
 

2027. KLENOV   Aleksandr Vladimirovi č 
Technika biblioteczna / A. W. Klenow ; [z ros. tł. Józef Janiczek i Julia Robakiewicz]. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1955. – 450, [2] s. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : „Bibliotečnaâ tehnika" 
1. Bibliotekarstwo 

Sygn:  C 15577 
 

2028. KLEPPER   Jochen, 1903-1942 
Der Vater / Johen Klepper. – Reinbek bei Hamburg : Rowohlt, 1960. – 694, [2] s. ; 19 cm. – 
(Rororo ; 365-367) 
1. Fryderyk Wilhelm I (król Prus ; 1688-1740) – beletrystyka 2. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  H 8956 
 

2029. KLIMASZEWSKI   Tadeusz 
Verbrennungs kommando Warschau / Tadeusz Klimaszewski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1984. – 168, [3] s., [16] s. tabl. ; 20 cm 
1. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Powstanie 1944 r. warszawskie – pamiętniki 4. Wojna 

1939-1945 r. – martyrologia – Polska – pamiętniki 

Sygn:  H 8141 
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2030. KLIMCZAK   Ryszard  

Niepokój elektrostazy / Ryszard Klimczak. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1987. – 186, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16580, C 16581 
 

2031. KLIMECKI   Michał  
Galicyjska Socjalistyczna Republika Rad : okupacja Małopolski (Galicji) Wschodniej przez Armię 
Czerwoną w 1920 roku / Michał Klimecki. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja 
Kopernika, 2006. – 229 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang., ukr. 
1. Wojna 1919-1920 r. polsko-radziecka 2. Małopolska – 1918-1939 r. 3. Ukraina – polityka – 1917-1941 r. 

Sygn:  H 8825 
 

2032. KLIMECKI   Tadeusz 
Technika powiększania w fotografii / Tadeusz Klimecki. – Warszawa : Wydawnictwa Naukowo-
Techniczne, 1977. – 174, [2] s. : il. (w tym kolor.), tab., wykr. ; 25 cm 
1. Fotografia – technika 

Sygn:  C 17770 
 

2033. KLIMOWICZ   Mieczysław, 1919- 
Literatura Oświecenia / Mieczysław Klimowicz ; Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii 
Nauk. – Warszawa : Państ. Wydaw. Naukowe, 1988. – 239, [1] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 18 w. 2. Oświecenie – literatura polska 

Sygn:  P 2924, P 8917, P 8918, P 8919 
 

2034. KLIMUSZKO   Czesław Andrzej, 1905-1980 
Parapsychologia w moim Ŝyciu / Czesław Andrzej Klimuszko. – [S.l. : s.n., 198-?]. – 83 s. ; 21 cm 
1. Parapsychologia 

Sygn:  C 17646 
 

2035. KLIMUSZKO   Czesław Andrzej, 1905-1980 
Sposób na zdrowie / Czesław Andrzej Klimuszko. – [S.l. : s.n., 198-?]. – 74 s. ; 20 cm 
1. Leczenie – metody niekonwencjonalne 

Sygn:  C 17647 
 

2036. Klisze  
Klisze pamięci / [wybór i oprac. Barbara Rogalska i Andrzej Sołtan ; wstęp Krystyna Lejko i A. 
Sołtan ; tekst kroniki Wacław Gluth-Nowowiejski i Stanisław Krupa]. – Warszawa : „Omnipress" : 
w porozumieniu z Zarządem Wojewódzkim Województwa Stołecznego Warszawskiego ZBOWiD 
[Związku Bojowników o Wolność i Demokrację], 1984. – 95, [1] s. : fot. ; 24 cm 
1. Fotografia polska – tematyka – album 2. Powstanie 1944 r. warszawskie – ikonografia – album 

Sygn:  C 14875 
 

2037. Klub  
Klub Masztalskiego : 1000 dowcipów / zebrał, oprac. i wstępem opatrzył Aleksander Trzaska ; [il. 
Andrzej Jankowski]. – [Wyd. 2]. – Katowice : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1989. – 249, [7] s. : 
rys. ; 17 cm 
1. Anegdoty polskie 

Sygn:  C 17321 
 

2038. KLUBÓWNA   Anna, 1906-1991 
Cejlon : dzieje i osobliwości / Anna Klubówna, Eligiusz Kluba. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1962. – 324, [4] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., mapy ; 15 cm. – (Światowid) 
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1. Sri Lanka – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8383 
 

2039. Kluby  
Kluby sportowe w latach 2004-2006 / [oprac. Urząd Statystyczny w Rzeszowie pod kier. ElŜbiety 
Wody ; Ewa Malinowska et al.] ; Główny Urząd Statystyczny, US w Rzeszowie. – Warszawa ; 
Rzeszów : GUS, 2007. – 186 s. ; 24 cm 
1. Kluby sportowe – Polska – od 2001 r. – statystyka 2. Sport – Polska – od 2001 r. – statystyka 

Sygn:  G 2624 
 

2040. Kluby  
Kluby sportowe w latach 2004-2006 / Główny Urząd Statystyczny, Urząd Statystyczny w 
Rzeszowie. – Warszawa ; Rzeszów : GUS, 2007. – 1 dysk optyczny (CD ROM) ; 12 cm 
PrzynaleŜy do publikacji : Kluby sportowe w latach 2004-2006 / Ewa Malinowska et al.] ; Główny 
Urząd Statystyczny, US w Rzeszowie. – Warszawa ; Rzeszów : GUS, 2007. – 186 s. ; 24 cm. – 
ISBN 978-83-7406-089-9. – Sygn.: 2624 G 
1. Kluby sportowe – Polska – od 2001 r. – statystyka – dokument elektroniczny 2. Sport – Polska – od 2001 r. – statystyka – dokument elektroniczny 

Sygn:  61 CD 
 

2041. KLUGE   Alexander, 1932- 
śyciorysy / Aleksander Kluge ; [przeł. Joanna i Janina Jonscher]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1966. – 286, [2] s. ; 19 cm 
Tytuł oryg. : Lebensläufe 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  C 16445 
 

2042. KŁAK   Czesław, 1935- 
Polski Leonidas : rzecz o legendzie historycznej i literackiej generała Józefa Sowińskiego / Czesław 
Kłak. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1986. – 253, [3] s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 
21 cm 
M. in. antologia poezji i prozy o J. Sowińskim 
1. Sowiński, Józef (1777-1831) – biografia 2. Sowiński, Józef (1777-1831) – w literaturze polskiej 3. Literatura polska – tematyka – 19-20 w. 4. 

Wojsko – biografie – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  C 16312 
 

2043. KŁOCZOWSKI   Jerzy, 1924- 
Kościół katolicki w świecie i w Polsce : szkice historyczne / Jerzy Kłoczowski ; [słownik osób, 
terminów i pojęć, zestawienie chronologiczne Jan Maria Kłoczowski]. – Katowice : Księgarnia 
Św[iętego] Jacka, 1986. – 163, [1] s. : faks., fot., mapy, portr., 1 wykr. ; 24 cm 
1. Kościół katolicki – historia – szkice 2. Kościół katolicki – historia – Polska – szkice 

Sygn:  H 8142 
 

2044. KŁODZIŃSKA   Anna 
Malwina przegrała milion / Anna Kłodzińska. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1984. – 277, [2] s. ; 14 cm. – (Labirynt) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16040 
 

2045. KŁODZIŃSKA   Anna 
Trzy ciosy sztyletem / Anna Kłodzińska. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1986. – 254, [2] s. ; 15 cm. – (Labirynt) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16041 
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2046. KŁODZIŃSKA   Anna, 1915- 
Pokolenie dłuŜników / Anna Kłodzińska. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1973. – 246, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16582 
 

2047. KŁOSKOWSKA   Antonina, 1919-2001 
Kultura masowa : krytyka i obrona / Antonina Kłoskowska. – Wyd. 3. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1983. – 492, [3] s., [2] k. faks. ; 20 cm 
Rez., sum. 
1. Kultura masowa 

Sygn:  G 2919 
 

2048. KŁOSKOWSKA   Antonina, 1919-2001 
Socjologia kultury / Antonina Kłoskowska. – [Wyd. 2 fotooffs.]. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1983. – 607, [1] s. ; 19 cm 
1. Kultura – socjologia 

Sygn:  G 969, G 2920 
 

2049. KŁOSKOWSKA   Antonina, 1919-2001 
Socjologia kultury / Antonina Kłoskowska ; przedm. Zbigniew Bokszański. – Wyd. 3. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 348 s. ; 25 cm. – (Biblioteka Socjologiczna) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Kultura – socjologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1042 
 

2050. KŁOSSOWICZ   Jan, 1935- 
MroŜek / Jan Kłossowicz ; trad. du pol. par Barbara Grzegorzewska. – Varsovie : Agence des 
Auteurs : „Czytelnik", 1980. – 61, [1] s. : il., 1 portr. ; 18 cm. – (Les !,Ecrivains Contemporains 
Polonais) 
Oryg. w rpsie 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. MroŜek, Sławomir (1930- ) 

Sygn:  C 15434 
 

2051. KŁOSSOWSKI   Andrzej, 1938-1997 
Historia ksiąŜki polskiej za granicą : problemy badawcze / Andrzej Kłossowski ; Biblioteka 
Narodowa. – Warszawa : BN, 1980. – 83, [1] s. ; 21 cm 
Rés. – Rez 
1. KsiąŜka – Polska 2. Polacy za granicą – kultura 

Sygn:  G 3032 
 

2052. Kniga  
Kniga v Ukraïnì : materìali do repertuaru ukraïns'koï knigi, vip. 11, H / [zìbrali S. J. Petrov, S. S. 
Petrov ; nauk. red. V. Û. Omelčuk] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Nacìonal'na bìblioteka 
Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo. – Kiïv : [s.n.], 2008. – 337 s. ; 20 cm 
Tytuł okł. : „Kniga v Ukraïnì 1861-1917". Alfabet cyrylicki 
1. KsiąŜka – Ukraina – 19-20 w. – bibliografia 

Sygn:  U 539 
 

2053. KNITTEL   John, 1891-1970 
Abd-el-Kader : Roman aus dem Marokkanischen Atlas / John Knittel. – Berlin : Deutsche Buch-
Gemeinschaft, [1963]. – 378, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść szwajcarska – 20 w. 

Sygn:  P 9030 
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2054. KNOTHE   Maria 

„Opowiadania" Marii Dąbrowskiej / Maria Knothe. – Warszawa : Wydaw-a Szkolne i 
Pedagogiczne, 1980. – 120 s. : il., portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 55) 
M. in. fragm. wypowiedzi krytyków literackich 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965). – Opowiadania 2. Opowiadanie polskie – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8920 
 

2055. KOBERDOWA   Irena 
Socjalno-rewolucyjna partia Proletariat 1882-1886 / Irena Koberdowa ; Instytut Ruchu 
Robotniczego WyŜszej Szkoły Nauk Społecznych przy KC PZPR [Komitecie Centralnym Polskiej 
Zjednoczone Partii Robotniczej]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 273, [3] s., [16] k. tabl. 
: il., portr. ; 20 cm 
Wyd. z okazji stulecia polskiego ruchu robotniczego 
1. Proletariat I 

Sygn:  C 15305 
 

2056. Kobłandy  
Kobłandy batyr / przeł. [z kaz., ros.] Małgorzata Łabędzka [i. e. Łabęcka] -Koecherowa ; słowo 
wstępne i przypisy Tadeusz Majda. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1987. – 261, 
[3] s. ; 18 cm 
Oryg.: Koblandy - batyr 
1. Epos kazachski – 18 w. 

Sygn:  C 16183 
 

2057. KOBYLIŃSKI   Szymon, 1927-2002 
Zbrojny pies czyli Zestaw plotek / Szymon Kobyliński ; [il. S. Kobyliński]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1982. – 321, [2] s., [16] s. fot. : rys. ; 22 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polska – kultura – 20 w. – pamiętniki 3. Kobyliński, Szymon (1927-2002) 

Sygn:  G 2921 
 

2058. KOCH   Adrienne, 1912-1971 
Philosophy for a time of crisis : an interpretation : with key writings by fifteen great modern 
thinkers / Adrienne Koch. – New York : E. P. Dutton & Co., 1959. – 382 s. ; 22 cm 
1. Filozofia – 20 w. 

Sygn:  G 2469 
 

2059. KOCHANOWICZ   Jan, 1879-1969 
Podstawy recytacji i mowy scenicznej / Jan Kochanowicz. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1959. – 137, [1] s. : err. ; 21 cm 
1. Recytacja – podręcznik dla szkół wyŜszych 2. Wymowa sceniczna – podręcznik dla szkół wyŜszych 

Sygn:  P 8763 
 

2060. KOCHANOWICZ   Tadeusz, 1910- 
Na wojennej emigracji : wspomnienia z lat 1942-1944 / Tadeusz Kochanowicz. – [Wyd. 2]. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1979. – 293, [3] s. ; 19 cm 
1. Polacy za granicą – Wielka Brytania – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Polska – polityka – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-

1945 r. 4. Kochanowicz, Tadeusz (1910- ) 

Sygn:  C 16583 
 

2061. KOCHANOWICZ   Tadeusz, 1910- 
Na wojennej emigracji : wspomnienia z lat 1942-1944 / Tadeusz Kochanowicz. – [Wyd. 2]. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1979. – 293, [3] s. ; 19 cm 
1. Polacy za granicą – Wielka Brytania – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Polska – polityka – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-
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1945 r. 4. Kochanowicz, Tadeusz (1910- ) 

Sygn:  H 4415, H 8570 
 

2062. Kochanowski 
Kochanowski : z dziejów badań i recepcji twórczości / wybór tekstów, oprac. i wstęp Mirosław 
Korolko. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1980. – 713, [2] s. ; 21 cm 
Częśc. tł. z fr. 
1. Kochanowski, Jan (1530-1584) 2. Literatura polska – historia – 16 w. 3. Literatura polska – recepcja 

Sygn:  P 7827 
 

2063. KOCHAŃSKI   Aleksander 
100 lat polskiego ruchu robotniczego : kronika wydarzeń / [oprac. Aleksander Kochański, Tadeusz 
Rawski, Zbigniew Szczygielski]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1978. – 424, [4] s. : tab., err. ; 
20 cm 
1. Robotnicy – organizacje – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  C 16390 
 

2064. KOCÓJ   Henryk, 1931- 
Prusy wobec powstania listopadowego / Henryk Kocój. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1980. – 267, [4] s., [2] k. tabl. : 2 tab. ; 21 cm 
Teksty dokumentów w oryg. niem. i w tł. pol. 
1. Powstanie 1830 r. listopadowe 2. Prusy – a powstanie 1830 r. listopadowe 

Sygn:  H 8417 
 

2065. KOCÛBINS'KA   Mihajlina  
Moï obrìï.T.1 / Mihajlina Kocûbins'ka. – Kiïv : „Duh ì lìtera", 2004. – 335, [1] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ševčenko, Taras (1814-1861) – twórczość – szkice 2. Literatura ukraińska – historia – 19-20 w. – szkice 3. Krytyka literacka ukraińska – 20-21 w. 

Sygn:  U 494 
 

2066. KOCÛBINS'KA   Mihajlina  
Moï obrìï.T.2 / Mihajlina Kocûbins'ka. – Kiïv : „Duh ì lìtera", 2004. – 383, [1] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – 20 w. – szkice 2. Krytyka literacka ukraińska – 20-21 w. 

Sygn:  U 495 
 

2067. KOCÛBINS'KA   Mihajlina  
Vìter z Ukraïni ì našì ekzistencìjnì zusillâ / Mihajlina Kocûbins'ka. – Kiïv : Vidavničij dìm „KM 
Akademìâ", 2005. – 29, [3] s. ; 17 cm 
Iz ciklu ŝorìčnih lekcìj ìmenì Arkadìï Olens'koï-Petrišin ; lekcìû pročitano 4 kvìtnâ 2005 roku v 
Nacìonal'nomu unìversitetì „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ" 
1. Mowy ukraińskie – 21 w. 2. Świadomość narodowa – Ukraina – od 1991 r. – szkice 

Sygn:  U 598 
 

2068. KOCZOROWSKI   Tadeusz 
Zdrowe płuca - dłuŜsze Ŝycie / Tadeusz Koczorowski ; Główny Zarząd Polityczny WP [Wojska 
Polskiego]. Zarząd Kultury i Oświaty. Centralna Komisja Wychowania Zdrowotnego. – [Wyd. 2 
popr. i uzup.]. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1988. – 121, [3] s. : rys., wykr. ; 17 
cm. – (Wychowanie Zdrowotne w LWP [Ludowym Wojsku Polskim] i Ochrona Środowiska ; 40) 
1. Palenie tytoniu – zapobieganie i zwalczanie 2. Układ oddechowy – choroby 3. Wojsko – higiena – zagadnienia 

Sygn:  C 15036 
 

2069. KODOLÁNYI   János, 1899-1969 
Gloryfikacja Józsefa Kántora / János Kodolányi ; przeł. [z węg.] Camilla Mondral. – Warszawa : 
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Państwowy Instytut Wydawniczy, 1979. – 199, [1] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Kántor József megdicöülése" 1975 
1. Powieść węgierska – 20 w. 

Sygn:  P 8502 
 

2070. KOGUT   Bogusław 
Tryptyki i erotyki / Bogusław Kogut ; oprac. graf. Lech Frąckowiak. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1985. – 91, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17474 
 

2071. KOGUTEK   Józef 
Gdy byliśmy osaczeni / Józef Kogutek. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1977 dr. ukończ. 1976. – 338, [2] s. ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
1. Kogutek, Józef 2. Armia Ludowa – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15578 
 

2072. KOHN   Richard H. 
Eagle and sword : the Federalists and the creation of the military establishment in America : 1783-
1802 / Richard H. Kohn. – New York : The Free Press ; London : Collier Macmillan Pub., cop. 
1975. – XX, 443 s., [32] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. 2. Wojsko – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 

Sygn:  H 8038 
 

2073. KOHOUT   Pavel, 1928- 
Kacica / Pavel Kohout ; przeł. [z czes.] Józef Waczków. – Warszawa : „Muza", 1995. – 493, [3] s. ; 
20 cm. – (VIP - Vademecum Interesującej Prozy) 
Oryg. : „Katyně" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  C 15858 
 

2074. KOLADA   Stanisław 
Stacja dwunasta : opowiadania / Stanisław Kolada. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 206, [2] s. ; 17 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15716 
 

2075. KOLÂNČUK   Oleksandr, 1932- 
„Umarli, aby zmartwychwstała Ukraina" : miejsca pamięci Ukraińców - uczestników walk 
niepodległościowych w latach 1917-1921 w Polsce / Aleksander Kolańczuk ; Związek Ukraińców 
w Polsce. Oddział w Przemyślu. – Przemyśl : Związek Ukraińców w Polsce. Oddział, 2007. – 134 s. 
: il. ; 21 cm 
Tyt. równol.: „Pomerli, ŝob voskresla Ukraïna" : mìscâ pam'âtì ukraïncìv - učasnikìv vizvol'nih 
zmagan' 1917-1921 rokìv u Pol'ŝì. 
1. Cmentarze wojenne – Polska – 1918-1939 r. 2. Groby – Polska – 1918-1939 r. – spis 3. Mniejszości narodowe – Polska – 1918-1939 r. 4. Ukraińcy 

za granicą – Polska – 1918-1939 r. 5. Wojna 1918-1919 r. polsko-ukraińska – miejsca pamięci 

Sygn:  H 8855 
 

2076. KOLBERG   Oskar, 1814-1890 
Przysłowia / Oskar Kolberg ; [z rękopisów oprac. oraz opatrzył wstępem, bibliografią, 
słowniczkiem i indeksami Stanisław Świrko. – 2 wyd. 60-go tomu Dzieł Wszystkich O. Kolberga 
przejrz. i popr. przez aut. opracowania wyd. 1 oraz Józefa Bursztę i Medarda Tarkę]. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1977. – 633, [3] s. ; 25 cm 
1. Przysłowia polskie 
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Sygn:  P 8242 
 

2077. KOLCZYŃSKI   Mariusz 
Wojna na wraŜenia : strategie polityczne i telewizja w kampaniach wyborczych 2005 r. w Polsce / 
Mariusz Kolczyński, Marek Mazur. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 
2007. – 243, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Kampania wyborcza 2. Marketing polityczny – Polska – od 2001 r. 3. Środki masowego przekazu – socjologia – Polska – od 2001 r. 4. Wybory 

parlamentarne – socjologia – Polska – 2005 r. 5. Wybory prezydenckie – socjologia – Polska – 2005 r. 

Sygn:  PR 4838 
 

2078. KOŁACZKOWSKA   Urszula, 1911- 
500 zagadek z historii sztuki / Urszula Kołaczkowska. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1969. – 223, [1] s. : il., err. ; 19 cm 
1. Gry i zabawy umysłowe 2. Sztuka – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2866 
 

2079. KOŁODZIEJ   Wincenty, 1942- 
Szkolnictwo w województwie krakowskim w latach 1939-1948 / Wincenty Kołodziej. – Toruń : 
Wydaw. Adam Marszałek, cop. 1995. – 200 s. : 1 mapa ; 24 cm 
1. Kraków (woj. małopolskie ; okręg) – szkolnictwo i oświata – 1939-1945 r. 2. Kraków (woj. małopolskie ; okręg) – szkolnictwo i oświata – 1944-

1956 r. 3. Oświata – polityka – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8571 
 

2080. KOŁODZIEJCZYK   Danuta  
Rozwój demograficzno-gospodarczy w skali lokalnej / Danuta Kołodziejczyk, Adam Wasilewski, 
Danuta Lidke ; Instytut Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki śywnościowej. – Warszawa : IERiGś, 
1998. – 60 s. : mapy kolor., wykr. ; 24 cm 
1. Gospodarka terenowa – Polska – od 1989 r. – statystyka 2. Polska – gospodarka – od 1989 r. – statystyka 3. Polska – ludność – od 1989 r. – 

statystyka 

Sygn:  PR 4530 
 

2081. KOŁODZIEJCZYK-_KONARSKA   Katarzyna  
Unia gospodarczo-walutowa / Katarzyna Kołodziejczyk-Konarska. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2004. – 99, [3] s. : tab. ; 20 cm. – (Unia Europejska) 
1. Unia Gospodarcza i Walutowa 2. Unia Europejska 

Sygn:  PR 4837 
 

2082. KOMAR   Michał, 1946- 
Piekło Conrada / Michał Komar. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 175, [4] s. ; 20 cm 
1. Conrad, Joseph (1857-1924) – twórczość 2. Literatura angielska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 7828 
 

2083. KOMAR   Władysław, 1940-1998 
Alfabet Władysława Komara : sportowcy, artyści, prominenci / [red. Jan Otałęga, Ireneusz Pawlik]. 
– Kraków : „Venus", 1991. – 135, [1] s. : 1 portr. ; 20 cm 
U góry okł. : Wino, kobiety, skandale 
1. Anegdoty polskie – 20 w. 2. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 15436 
 

2084. KOMAR   Władysław, 1940-1998 
Wszystko porąbane / Władysław Komar, autobiograficzny wywiad-rzekę przeprowadził Jan Lis. – 
Katowice : „Stapis", [1992]. – 205, [1] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Komar, Władysław (1940-1998) – publicystyka 2. Lekkoatletyka – Polska – publicystyka 3. Polska – kultura – od 1944 r. – publicystyka 4. 

Publicystyka polska – od 1989 r. 
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Sygn:  C 17322 
 

2085. KOMENDER   Zenon, 1923- 
Pracą pokoleń : osiągnięcia i perspektywy gospodarki Związku Radzieckiego / Zenon Komender. – 
Warszawa : „Pax", 1977. – 554, [2] s. : tab. ; 21 cm 
1. ZSRR – gospodarka 

Sygn:  C 15168 
 

2086. KOMOLKA   Jan, 1947- 
Ucieczka do nieba / Jan Komolka. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 128 s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7115, P 8243 
 

2087. KOMORNICKI   Tomasz 
Stan i perspektywy rozwoju kolei w Polsce wschodniej : ekspertyza wykonana na zlecenie 
Departamentu Koordynacji Programów Regionalnych Ministerstwa Rozwoju Regionalnego / 
Tomasz Komornicki. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, 2008. – 34 s. : il. ; 30 cm. 
– (Studia i Ekspertyzy / Ministerstwo Rozwoju Regionalnego) 
1. Kolejnictwo – infrastruktura – Polska – 20-21 w. 

Sygn:  PR 4674 
 

2088. KOMOROWSKA   Joanna 
Vettius Valens of Antioch: an intellectual monography / Joanna Komorowska. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2004. – 479, [1] s. ; 21 cm 
1. Vettius Valens – twórczość 2. Astrologia – Grecja – 2 w. 

Sygn:  H 5591, H 8239 
 

2089. KOMOROWSKA   Teresa 
Gloger : opowieść biograficzna / Teresa Komorowska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, cop. 1985. – 466, [2] s., [64] s. tabl. : il., faks., fot., portr., rys. ; 21 cm 
1. Etnografia – Polska – 19-20 w. 2. Gloger, Zygmunt (1845-1910) – biografia 3. Polska – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  P 7829 
 

2090. KOMP   Hans-Dieter 
Die Kommunistische Religionspolitik gegenüber der unierten griechisch-katholischen Kirche der 
Ukraine seit 1944 / Hans-Dieter Komp ; Ukrainische Freie Universität. – München : Ukrainische 
Freie Universität, 1979. – 72 s. ; 24 cm. – (Monographien / Ukrainische Freie Universität ; Bd. 28) 
1. Kościół greckokatolicki – Ukraina – 1945-1985 r. 2. Polityka wyznaniowa – ZSRR – 1945-1989 r. 

Sygn:  U 686 
 

2091. Kompendium  
Kompendium pilota wycieczek : praca zbiorowa / pod red. Zygmunta Kruczka. – Wyd. 8 zm. – 
Kraków : „Proksenia", 2008. – 328 s. : fot. ; 24 cm 
1. Piloci wycieczek – podręcznik 2. Turystyka – organizacja – podręcznik 3. Wycieczki – organizacja – podręcznik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8723, H 8724, H 8725, H 8726 
 

2092. Kompendium  
Kompendium wiedzy o Unii Europejskiej / red. nauk. Ewa Małuszyńska, Bohdan Gruchman ; aut. 
Szymon Bielecki [et al.]. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 340, 
[2] s. : il. ; 21 cm 
U dołu okł.: Nowe wydanie, UE-27, BudŜet 2007-2013. 
1. Unia Europejska – podręcznik 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4748 
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2093. Komuniada 
Komuniada : humor polityczny / z rys. Jana Fudali. – Kraków : Biblioteka „Zbójnicki", 1990. – 64 
s. : rys. ; 20 cm. – (Biblioteka „Zbójnicki") 
1. Anegdoty polskie – 20 w. 2. Humor rysunkowy polski 

Sygn:  C 15717 
 

2094. KON   Wieńczysław 
Przy angielskim nabrzeŜu / Wienczysław Kon. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1974. – 329, [3] s. ; 20 
cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna morska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Marynarka wojenna – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. 

Wojna 1939-1945 r. – Wielka Brytania – pamiętniki 5. Kon, Wieńczysław 

Sygn:  C 15437 
 

2095. Koncepcja  
Koncepcja reurbanizacji w Europie i w Polsce : reurbanizacja a zieleń polskich miast : [materiały 
międzynarodowej konferencji prezentującej wyniki projektu badawczo-wdroŜeniowego Unii 
Europejskiej ReUrban] / pod red. Ewy Heczko-Hyłowej ; Instytut Rozwoju Miast. – Kraków : IRM, 
2005. – 100 s. : il. ; 24 cm 
1. Tereny zielone – planowanie przestrzenne – Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 2. Tereny zielone – planowanie przestrzenne – kraje 

Unii Europejskiej – od 2001 r. – materiały konferencyjne 3. Urbanistyka – Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 4. Planowanie przestrzenne 

– Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 5. Urbanistyka – kraje Unii Europejskiej – od 2001 r. – materiały konferencyjne 6. Planowanie 

przestrzenne – kraje Unii Europejskiej – od 2001 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4492 
 

2096. Koncepcja  
Koncepcja rozwoju przedsięwzięć innowacyjnych w oparciu o tradycje lotnicze regionu / pod red. 
Andrzeja Tomczyka i Zbigniewa Mączki. – Mielec : Agencja Rozwoju Regionalnego „MARR", 
2008. – 376 s. : il. ; 24 cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 2004 r. 2. Przemysł lotniczy – Polska – od 2004 r. 3. Podkarpackie, województwo – gospodarka 4. 

Mielec (woj. podkarpackie ; okręg) – gospodarka – od 2004 r. 5. Innowacje – stosowanie – gospodarka – Polska – od 2004 r. 

Sygn:  PR 4617 
 

2097. KONDUSZA   Wojciech 
Mała Moskwa : rzecz o radzieckiej Legnicy / Wojciech Kondusza. – Legnica : Wydawnictwo 
Edytor, 2006. – 305 s. : il. ; 25 cm 
Streszcz. ros. 
1. Wojsko – ZSRR – 1945-1991 r. 2. Legnica (woj. dolnośląskie) – od 1944 r. 

Sygn:  H 8208 
 

2098. KONEFAŁ   Jan, 1953- 
Działalność społeczno-polityczna Aleksandra Zawadzkiego (Ojca Prokopa) w Królestwie Polskim 
1876-1917 / Jan Konefał. – Lublin : TNKUL, 2000. – 205, [40] s., [1] k. tabl. : il. ; 24 cm. – (Źródła 
i Monografie / Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego ; 206) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Zawadzki, Aleksander (1859-1926) – biografia 2. Liga Narodowa (1893-1928) – biografie 3. Narodowy Związek Chłopski – biografie 4. 

Stronnictwo Narodowo-Demokratyczne – biografie 5. Praca kulturalno-oświatowa – biografie – Polska – 19-20 w. 6. Zabór rosyjski – historia 7. 

Polska – polityka – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  H 8418 
 

2099. KONESKI   Blaže, 1921- 
Winnica : wybór poezji i prozy / Blaže Koneski ; przekł. z macedońskiego BoŜena i Stanisław 
Gogolewscy ; [wyboru dokonała B. Gogolewska ; wstępem opatrzył S. Gogolewski]. – Łódź : 
Wydaw. Łódzkie, 1984. – 214, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
1. Opowiadanie macedońskie – 20 w. 2. Poezja macedońska – 20 w. 
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Sygn:  P 8503 
 

2100. _    KONFERENCJA ENTUZJASTÓW INFORMATYKI_, 2.  2003 (Chełm) 
II Konferencja Entuzjastów Informatyki : KEI'2003, Chełm 23-24 maja 2003 / organizatorzy 
Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa W Chełmie, Chełmskie Towarzystwo Naukowe, Koło 
Informatyczne Studentów PWSZ w Chełmie. – Chełm : PWSZ, 2003. – 158 s., [4] s. tabl. : fot., 
portr., rys., tab., wykr. ; 21 cm 
Streszcz. ang. przy ref. 
1. Informatyka – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2604 
 

2101. _    KONFERENCJA INFORMATYKI STOSOWANEJ_, 6. 2007 (Chełm) 
VI Konferencja Informatyki Stosowanej, KIS' 2007, Chełm, 25-26 maja 2007 r. / pod red. Józefa 
Zająca. – Chełm : Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa, 2007. – 292 s. : il. ; 26 cm 
1. Informatyka – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2775 
 

2102. KONIECZNY   Alfred, 1934- 
Polska grupa konspiracyjna „Olimp" w wojennym Wrocławiu / Alfred Konieczny. – Wrocław : 
Wydaw. Dolnośląskie, 1989. – 84, [3] s., [47] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 17 cm 
1. Armia Krajowa 2. Wrocław (woj. dolnośląskie) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16446 
 

2103. KONIECZNY   Andrzej 
Jego Ekscelencja Prezydent Sosnowca - socjalista Aleksy Bień / Andrzej Konieczny ; [posł. Jan 
Kantyka]. – Katowice : Śląski Instytut Naukowy, 1987. – 164 s. : fot., portr. ; 17 cm. – (Śląskie 
Epizody Historyczne) 
1. Bień, Aleksy (1894-1977) – biografia 2. Polska Partia Socjalistyczna (1892-1948) – biografie – 20 w. 3. Śląsk, Górny – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  C 16584 
 

2104. KONIECZNY   Bronisław, 1896-1973 
Moje Ŝycie w mundurze : czasy narodzin i upadku II Rzeczypospolitej / Bronisław Konieczny ; 
[tekst rękopisu do dr. przygotowały Jadwiga Konieczna-Twardzikowa i Irena Roterman-
Konieczna]. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 365, [3] s. : il., fot., mapy, portr. ; 25 cm 
1. Konieczny, Bronisław (1896-1973) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Wojna 1914-1918 r. – pamiętniki 4. Wojna 1919-1920 r. polsko-radziecka – 

pamiętniki 5. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – pamiętniki 6. Wojsko – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 5592, H 8240, H 8241 
 

2105. KONIECZNY   Kazimierz 
Karol Świerczewski Walter : zbiory Muzeum Wojska Polskiego w Warszawie / Kazimierz 
Konieczny, Henryk Wiewióra. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1971. – [210] s. : il., faks., fot., 
portr. ; 29 cm 
1. Świerczewski, Karol (1897-1947) – pamiątki – katalog 2. Muzeum Wojska Polskiego (Warszawa) – zbiory – katalog 3. Warszawa – muzealnictwo 

– zbiory – katalog 

Sygn:  C 15438 
 

2106. KONIECZNY   Zdzisław 
Ruch robotniczy w regionie przemyskim : 1878-1948 / Zdzisław Konieczny ; Muzeum Narodowe 
Ziemi Przemyskiej. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. – 245, [3] s., [1] k. tabl. : 
faks., fot., portr. ; 24 cm. – (Biblioteka Muzealna ; t. 4) 
Rez., sum. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – organizacje – 19-20 w. 2. Robotnicy – organizacje – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 5798, H 7565, H 8893, H 9027 
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2107. KONIECZNY   Zdzisław 
Wpływ Rewolucji Październikowej na wzrost ruchów rewolucyjnych w Przemyślu : referat z sesji 
popularno-naukowej Echa Rewolucji Październikowej w Przemyślu, odbytej w dniu 28 
października 1977 r. / Zdzisław Konieczny ; Oddział Polskiego Towarzystwa Historycznego ; 
Wojewódzkie Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : PTH : WAP, 1977. – 12, [2] s. ; 21 
cm 
Opis wg okł. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 1918-1939 r. 2. Rewolucja 1917 r. październikowa i wojna domowa 3. Ruchy społeczne – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 5799, H 7044, H 8576 
 

2108. KONIECZNY   Zdzisław, 1930- 
Gimnazjum i Liceum w Przeworsku 1911-1991 : (zarys dziejów) / Zdzisław Konieczny. – Przemyśl 
; Przeworsk : Wydaw. Towarzystwa Miłośników Przeworska, 1992. – 155, [51] s. : fot., portr., err. ; 
24 cm 
1. Gimnazjum i Liceum im. Władysława Jagiełły (Przeworsk) 2. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 20 w. 3. Przeworsk (woj. podkarpackie) – 

szkolnictwo i oświata – 20 w. 

Sygn:  H 8572 
 

2109. KONIECZNY   Zdzisław, 1930- 
Łętownia : (zarys dziejów) / Zdzisław Konieczny ; Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl 
: AP, 1994. – 76, [3] s. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Łętownia (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 825, H 8573 
 

2110. KONIECZNY   Zdzisław, 1930- 
Materiały do bibliografii dziejów Przemyśla (1944-1974) / [oprac. Zdzisław Konieczny, Jerzy 
Motylewicz] ; Polskie Towarzystwo Historyczne. Oddział w Przemyślu. – Przemyśl ; Rzeszów : 
Krajowa Agencja Wydawnicza : na zlec. Urzędu Miasta w Przemyślu, 1976. – 45, [1] s. ; 25 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – historia – bibliografia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8894, H 8895 
 

2111. KONIECZNY   Zdzisław, 1930- 
Materiały do bibliografii miasta Przemyśla (do roku 1944) / oprac. Zdzisław Konieczny, Jerzy 
Motylewicz ; Polskie Towarzystwo Historyczne. Oddział w Przemyślu. – Przemyśl : PTH na zlec. 
Urzędu Miasta w Przemyślu, 1981. – 72 s. ; 24 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – historia – bibliografia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8896, H 8897 
 

2112. KONIECZNY   Zdzisław, 1930- 
Szkolnictwo średnie miasta Przemyśla w latach 1918-1939 / Zdzisław Konieczny ; Polskie 
Towarzystwo Historyczne. Oddział w Przemyślu. – Przemyśl : PTH : na zlec. Urzędu Miejskiego, 
1985. – 186, [1] s., [2] k. tabl. ; 24 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 1918-1939 r. 2. Szkolnictwo średnie – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 6326, H 6327, H 8574 
 

2113. KONIECZNY   Zdzisław, 1930- 
Tadeusz Troskolański / Zdzisław Konieczny ; Wojewódzkie Archiwum Państwowe w Przemyślu. – 
Przemyśl : WAP, 1981. – 14, [2] s. ; 21 cm 
1. Archiwiści – biografie – Polska – 20 w. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – biografie – 19-20 w. 3. Troskolański, Tadeusz (1866-1926) 

Sygn:  H 820, H CZYTELNIA 7042, H 8575 
 

2114. KONIUSZ   Janusz 
Dialog w domu : opowiadania / Janusz Koniusz. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1969. – 129, [3] s. 
; 19 cm 
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1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17475 
 

2115. KONONOWICZ   Maciej Józef, 1912-1986 
Stacje liryczne / Maciej Józef Kononowicz. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15579 
 

2116. KONOPIŃSKI   Lech, SCISŁOWSKI   Włodzimierz, 1931-1994 
śarty znad Warty : zbiór satyr o tematyce poznańskiej i wielkopolskiej / Lech Konopiński i 
Włodzimierz Scisłowski ; il. barwne Zygmunt Warczygłowa, oprac. graf. Zbigniew Kaja. – Poznań 
: Wydaw. Poznańskie, 1983. – 133, [3] s., [4] k. tabl. kolor. : il. ; 16 cm 
1. Satyra polska – 20 w. 2. Wielkopolska – beletrystyka 

Sygn:  C 16585 
 

2117. Konstanty  
Konstanty Aleksander Jeleński w wydawnictwach Instytutu Literackego w ParyŜu : bibliografia / 
oprac. Jerzy Kandziora. – Warszawa : Instytut Dokumentacji i Studiów nad Literaturą. Oddział 
Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza, 2007. – XXV, 91 s. ; 24 cm. – (Konstelacja „Kultury" 
; t. 4) 
1. Literatura polska – 20 w. – bibliografia 2. Literatura – historia – 20 w. – bibliografia 3. Jeleński, Konstanty Aleksander (1922-1987) – bibliografia 

4. Instytut Literacki (ParyŜ) – wydawnictwa – bibliografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8033 
 

2118. Konstytucja  
Konstytucja Federacji Rosyjskiej przyjęta w ogólnonarodowym referendum w dniu 12 grudnia 1993 
r. / tł. Andrzej Kubik ; wstęp Adam Bosiacki ; Biblioteka Sejmowa. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe, 2000. – 84, [4] s. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Konstytucja Rosji 
1. Rosja – konstytucja 1993 r. 

Sygn:  PR 4804 
 

2119. Konstytucja  
Konstytucja Hiszpanii z 27 grudnia 1978 znowelizowana 27 sierpnia 1992 / tł. i wstęp Tadeusz 
Mołdawa ; Biblioteka Sejmowa. – Wyd. 2 uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 
99 s. ; 21 cm 
1. Hiszpania – konstytucja 1978 r. 

Sygn:  PR 4812 
 

2120. Konstytucja  
Konstytucja Niemiec / tł. [z niem.] Bogusław Banaszak i Agnieszka Malicka ; wstęp Bogusław 
Banaszak ; Biblioteka Sejmowa. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 136, [1] s. ; 21 cm 
1. Niemcy – konstytucja 1949 r. 

Sygn:  PR 4805 
 

2121. Konstytucja  
Konstytucja Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej : uchwalona przez Sejm Ustawodawczy w dniu 22 
lipca 1952 r. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1976. – 80, [2] s. ; 30 cm 
Jednolity tekst ogł. 16 II 1976 uwzględnia zmiany wprowadzone w okresie od 22 VII 1952 do dnia 
jednolitego tekstu 
1. Polska – konstytucja 1952 r. – teksty 

Sygn:  C 16184 
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2122. Konstytucja  
Konstytucja Republiki Czeskiej z 16 grudnia 1992 r. / tł. i wstęp Maria Kruk ; Biblioteka Sejmowa. 
[Kancelaria Sejmu]. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2000. – 82, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. okł. : Konstytucja Czech 
1. Czechy – konstytucja 1992 r. 

Sygn:  PR 4806 
 

2123. Konstytucja  
Konstytucja Republiki Francuskiej / tł. z jęz. fr. i wstęp Wiesław Skrzydło ; Biblioteka Sejmowa. 
[Kancelaria Sejmu]. – Wyd. 2 uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 
2005. – 83, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Konstytucja Francji 
1. Francja – konstytucja 1958 r. 

Sygn:  PR 4809 
 

2124. Konstytucja  
Konstytucja Republiki Litewskiej / tł. z jęz. lit. Henryk Wisner ; wstęp Andrzej B. Zakrzewski ; 
Biblioteka Sejmowa. [Kancelaria Sejmu]. – Wyd. 2 zm. i uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2006. – 89, [1] s. : il. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Konstytucja Litwy. Poprz. wyd. ogł. pt.: Konstytucja Republiki Litewskiej przyjęta przez 
obywateli Republiki Litewskiej w referendum przeprowadzonym 25 października 1992 roku. 
1. Litwa – konstytucja 1992 r. 

Sygn:  PR 4811 
 

2125. Konstytucja  
Konstytucja Republiki Słowackiej / tł. i wstęp Krzysztof Skotnicki ; Biblioteka Sejmowa. – Wyd. 2 
zm. i uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2003. – 103, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Konstytucja Słowacji 
1. Słowacja – konstytucja 1992 r. 

Sygn:  PR 4807 
 

2126. Konstytucja  
Konstytucja Republiki Węgierskiej / tł. z jęz. węg. Halina Donath ; wstęp Witold Brodziński ; 
Biblioteka Sejmowa. [Kancelaria Sejmu]. – Wyd. 2 zm. i uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2002. – 78, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Konstytucja Węgier. Oryg. ogł. w : Magyar Közlöny nr 84 z 24 sierpnia 1990 r 
1. Węgry – konstytucja 1989 r. 

Sygn:  PR 4808 
 

2127. Konstytucja  
Konstytucja Republiki Włoskiej / tł. i wstęp Zbigniew Witkowski. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe, 2004. – 119, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: [Constituzione della Repubblica Italiana]. Tyt. okł.: Konsytucja Włoch 
1. Włochy – konstytucja 1947 r. 

Sygn:  PR 4810 
 

2128. Konstytucja  
Konstytucja Stanów Zjednoczonych Ameryki / tł. i wstęp Andrzej Pułło ; [Kancelaria Sejmu]. 
Biblioteka Sejmowa. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2002. – 67, [1] s. ; 
21 cm 
Tekst częśc. tł. z ang. 
1. Stany Zjednoczone – konstytucja 1787 r. 

Sygn:  PR 4813 
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2129. Kontakty 
Kontakty / Grupa Literacka „Wyraz" ; [red. zespół Roman Bilik et al.]. – Kęty : Ośrodek Kultury 
Miasta i Gminy, 1983. – 31, [1] s. ; 17 cm 
1. Kęty (woj. małopolskie) – kultura – od 1944 r. 2. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17304 
 

2130. KONWICKI   Tadeusz, 1926- 
Wschody i zachody księŜyca / Tadeusz Konwicki. – Warszawa : Oficyna Wydawnicza, 1990. – 360, 
[1] s. ; 19 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Litaratura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Konwicki, Tadeusz (1926- ) 

Sygn:  C 17028 
 

2131. KOONTZ   Dean R., 1945- 
Chase : Roman / Dean R. Koontz ; aus dem Amerikanischen von Marcel Bieger. – München : 
Knaur, 1989. – 270, [1] s. ; 19 cm 
Oryg. : „Chase" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9032 
 

2132. KOPČAK   Valentina Pavlovna 
Naselenie Zakarpat'â za 100 let : statistiko-demografičeskoe ossledovanie / V.P. Kopčak, S.I. 
Kopčak. – L'vov : „Viŝa škola", 1977. – 197, [3] s. : il. ; 21 cm 
1. Ruś Zakarpacka (Ukraina) – ludność – 19-20 w. 

Sygn:  U 687 
 

2133. KOPCZYŃSKI   Edward, 1921- 
Intruz / Edward Kopczyński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1971. – 138, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15170 
 

2134. KOPCZYŃSKI   Edward, 1921- 
Miłość i medycyna / Edward Kopczyński. – Wyd. 2. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1979. – 196, [4] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15171 
 

2135. KOPCZYŃSKI   Edward, 1921-, PAKOWSKI   Kajetan 
Kariera / Edward Kopczyński, Kajetan Pakowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1982. – 134, [2] s. ; 21 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15169 
 

2136. KOPROWSKI   Jan, 1918-2004 
„Trou Madame" : opowiadania o starej i nowej Warszawie / Jan Koprowski. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1980. – 148, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15307 
 

2137. KOPROWSKI   Jan, 1918-2004 
U nas i gdzie indziej : felietony i szkice / Jan Koprowski. – Katowice : „Śląsk", 1975. – 249, [3] s. : 
err. ; 20 cm 
Druk. w tyg. „Literatura" i in. czas 
1. Literatura – historia – 19-20 w. – szkice 2. Literatura polska – przekłady – szkice 

Sygn:  P 7830 
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2138. KOPROWSKI   Jan, 1918-2004 

Wieczory rodzinne : opowiadania / Jan Koprowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 161, [3] s. ; 
20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15309 
 

2139. KOPROWSKI   Jan, 1918-2004 
Zwyczajnie i po prostu / Jan Koprowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 267, [5] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – 19-20 w. – szkice 2. Literatura polska – przekłady 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8108 
 

2140. KORABIEWICZ   Wacław, 1903-1994 
Dobry simba / Wacław Korabiewicz. – Warszawa : „Iskry", 1979. – 281, [3] s. ; 19 cm. – 
(Biblioteka Literatury Faktu) 
Teksty wybrane z ksiąŜek W. Korabiewicza : Kwaheri ; Safari Mingi ; Słońce na ambach ; Do 
Timbuktu ; Midimo ; Eskulap w Etiopii ; Złowiłem Ŝycie 
1. Afryka – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2824 
 

2141. KORABIEWICZ   Wacław, 1903-1994 
Kajakiem do Indii / Wacław Korabiewicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 490, [2] s., [16] 
s. tabl. : fot. ; 21 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 2. Korabiewicz, Wacław (1903-1994) – relacje z podróŜy 3. Indie – podróŜnictwo – 20 w. 4. PodróŜnictwo 

morskie – 20 w. 

Sygn:  G 2867 
 

2142. KORANYI   Karol, 1897-1964 
Powszechna historia prawa / Karol Koranyi ; oprac. Katarzyna Sójka-Zielińska. – [Wyd. 4]. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, [1983]. – 368, [3] s. ; 21 cm 
1. Prawo – historia – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8419 
 

2143. KORASZEWSKI   Andrzej 
Wielki poker / Andrzej Koraszewski. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 1992. – 179, [1] s. ; 
21 cm 
1. Wspólnota Europejska – polityka 2. GATT – polityka 3. Rolnictwo – polityka 4. Polska – gospodarka – polityka – od 1989 r. 

Sygn:  C 16873 
 

2144. KOREYWO   Marek 
Podstępna broń / Marek Koreywo. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1970. – 
174, [2] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 20 cm. – (Seria „Sowy") 
1. Broń biologiczna 2. Broń chemiczna 

Sygn:  C 15859 
 

2145. KORFANTY   Wojciech, 1873-1939 
Wojciecha Korfantego „Marzenia i zdarzenia" / Wojciech Korfanty ; do dr. przygot., wstępem i 
przypisami opatrzył Władysław Zieliński. – Katowice : Śląski Instytut Naukowy, 1984. – XXIII, 
[1], 182, [2] s. : faks., fot., mapa, portr. ; 21 cm 
1. Korfanty, Wojciech (1873-1939) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Powstania 1919-1921 r. śląskie – pamiętniki 

Sygn:  H 8454 
 

2146. KORKOZOWICZ   Jerzy, 1919-2003 
Od Paska do Przybyszewskiej : wszystkie myśli pozajmowane / Jerzy Korkozowicz. – Olsztyn : 
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„Pojezierze", 1988. – 262, [2] s. ; 21 cm 
1. Listy polskie – historia – 17-20 w. – szkice 2. Pamiętniki polskie – historia – 17-20 w. – szkice 3. Publicystyka polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 8109 
 

2147. KORNECKI   Marian, 1924-2001 
Drewniany kościół Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny i Św[iętego] Michała Archanioła w 
Haczowie / Marian Kornecki. – Rzeszów : Regionalny Ośrodek Studiów i Ochrony Środowiska 
Kulturalnego, 1994. – [2], 19, [1] s., [14] s. tabl. : fot. (w tym kolor.), 3 rys. ; 21 cm 
Tyt. okł. : Kościół w Haczowie 
1. Architektura sakralna polska – 15 w. 2. Budownictwo drewniane – Polska – 15 w. 3. Gotyk – Polska 4. Kościoły i kaplice – Polska 5. Haczów (woj. 

podkarpackie) – Kościół Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny i Św. Michała Archanioła 6. Malarstwo monumentalne polskie – 15 w. 

Sygn:  G 3033 
 

2148. KORNHAUSER   Julian, 1946- 
Współczesna poezja jugosłowiańska (1941-1970) / Julian Kornhauser ; Polska Akademia Nauk. 
Oddział w Krakowie. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1980. – 39, [1] s. ; 
18 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 328) 
1. Poezja jugosłowiańska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8614 
 

2149. KORNIEJENKO   Agnieszka, 1968- 
Ukraiński modernizm : próba periodyzacji procesu historycznoliterackiego / Agnieszka 
Korniejenko. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", 
1998. – 319, [3] s. ; 21 cm. – (Horyzonty Nowoczesności ; t. 3) 
Streszcz. ang. 
1. Literatura ukraińska – historia – 19-20 w. 2. Modernizm – literatura ukraińska 

Sygn:  U 30, U 400 
 

2150. KORUSIEWICZ   Maria  
Oddział kobiecy nad ranem : wiersze / Maria Korusiewicz ; [il. M. Korusiewicz]. – [Katowice] : 
„Śląsk", [1987]. – 59, [1] s. : rys. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17173 
 

2151. KORWIN-_MIKKE   Janusz, 1942- 
Vademecum ojca / Janusz Korwin-Mikke. – Warszawa : „Watra", 1991. – 192 s. pag. varia ; 20 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 2. Ojcostwo – publicystyka 3. Wychowanie w rodzinie – publicystyka 

Sygn:  S 1005 
 

2152. KORWIN-_PAWŁOWSKI   Stanisław Aleksander 
Stosunki Polski z Ziemią Świętą / Stanisław A. Korwin. – Warszawa : „Pax", 1958. – 259, [5] s., 
[36] s. tabl. : il., mapy, err. ; 20 cm 
1. Pielgrzymki do Ziemi Świętej – Polska 2. Polska – a Palestyna – 12-20 w. 

Sygn:  C 17324 
 

2153. KORZECKI   Adam 
Od Wersalu do września 1939 : z tajnych frontów dyplomacji / Adam Korzecki. – [Wyd. 2]. – 
Warszawa : „Epoka", 1982. – 253, [3] s., [12] s. fot., portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Tygodnika 
Demokratycznego ; t. 2) 
1. Dyplomacja – 1918-1939 r. 2. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8285 
 

2154. KORZENIEWSKA   Ewa, 1910-1983 
Maria Dąbrowska / Ewa Korzeniewska. – Warszawa : „Iskry", 1976. – 83, [1] s., [4] k. tabl. : il., 
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portr. ; 18 cm. – (Współczesne śyciorysy Polaków) 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 20 w. 

Sygn:  C 797, C 17029 
 

2155. KORZENIEWSKA   Ewa, 1910-1983 
Maria Dąbrowska : kronika Ŝycia / Ewa Korzeniewska. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 382, [6] 
s., [20] s. tabl., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 20 cm 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 20 w. 

Sygn:  P 7831 
 

2156. KORZENIEWSKA   Ewa, 1910-1983 
Maria Dąbrowska : poradnik bibliograficzny / Ewa Korzeniewska ; Biblioteka Narodowa. Instytut 
Bibliograficzny. – Warszawa : BN, 1969. – 50, [2] s. ; 21 cm 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965) – bibliografia 2. Literatura polska – historia – 20 w. – bibliografia 3. Literatura polska – 20 w. – bibliografia 

Sygn:  P 8712 
 

2157. KORZENIEWSKA   Ewa, 1910-1983 
O Marii Dąbrowskiej i inne szkice / Ewa Korzeniewska ; Polska Akademia Nauk. Instytut Badań 
Literackich. – Wrocław : Zakład im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1956. – 179 s., [3] k. tabl. : il., 
faks., portr. ; 25 cm. – (Studia Historycznoliterackie ; t. 30) 
1. Dąbrowska, Maria (1889-1965) – twórczość – szkice 2. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 7959 
 

2158. KORZENIEWSKI   Tadeusz, 1949- 
W Polsce : powieść / Tadeusz Korzeniewski. – London : Puls, [ca 1982]. – 81, [2] s. ; 22 cm. – (Puls 
Publications ; 4) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17476 
 

2159. KORZENIOWSKA   Jadwiga 
Melpomena walcząca / Jadwiga Korzeniowska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1977. – 144, [4] 
s., [8] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Pamięci Pokoleń) 
1. Teatr wojskowy polski – historia – 1939-1945 r. 2. Wojsko – kultura – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16587 
 

2160. KORZENIOWSKA   Jadwiga 
Przygody ludzi myślących / Jadwiga Korzeniowska. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1978. – 224, [4] s., [12] k. tabl. (w tym 8 kolor.) : il., portr. ; 20 cm 
1. Wojsko – nauka – Polska 2. Wojsko – technika – Polska 

Sygn:  C 15439 
 

2161. KORZENIOWSKI   Witold  
Na marginesie wielkiej wojny / Witold Korzeniowski. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1976. – 127, 
[3] s., [14] k. il. ; 17 cm 
1. Jeńcy wojenni – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16588 
 

2162. KOSEWSKI   Marek 
Ludzie w sytuacjach pokusy i upokorzenia / Marek Kosewski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1985. – 170, [1] s. ; 21 cm 
1. Etyka – zagadnienia 2. Więźniowie – psychologia 

Sygn:  C 16043 
 

2163. KOSIDOWSKI   Jan, 1922?-1992 
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Zawód : fotoreporterzy / Jan Kosidowski. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 
1984. – 137, [3] s., 9 s. fot. ; 19 cm 
1. Fotografowie – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Kosidowski, Jan (1922?-1998) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  G 2541 
 

2164. KOSIDOWSKI   Zenon, 1898-1978 
Gdy słońce było bogiem / Zenon Kosidowski. – Warszawa : „Iskry", 1956. – 363, [1] s., [40] s. tabl. 
: il. ; 21 cm 
1. Archeologia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16186 
 

2165. KOSIDOWSKI   Zenon, 1898-1978 
Królestwo złotych łez / Zenon Kosidowski. – Wyd. 4. – Warszawa : „Iskry", 1967. – 465, [3] s., 
[32] s. tabl. : il. ; 17 cm 
1. Inkowie – 12-16 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8384 
 

2166. KOSIDOWSKI   Zenon, 1898-1978 
Rumaki Lizypa i inne opowiadania / Zenon Kosidowski. – Wyd. 1 (6). – Warszawa : „Iskry", 1971. 
– 338, [2] s. ; 17 cm 
1. Archeologia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8385 
 

2167. KOSIK   Volodimir, 1924- 
Ukraïna ì Nìmečcina u drugìj svìtovìj vìjnì / Volodimir Kosik ; Naukove Tovaristvo ìm. T. 
Ševčenka u L'vovì. – Pariž [etc.] : Naukove Tovaristvo ìm. T. Ševčenka u L'vovì, 1993. – 658, [2] 
s., [16] s. tabl. : fot. ; 21 cm. – (Ukraïnoznavča bìblìoteka NTŠ ; č. 3) 
Alfabet cyrylicki 
1. Niemcy – polityka – Ukraina – 1939-1945 r. 2. Ukraina – a Niemcy – 1939-1945 r. 3. Ukraina – 1939-1945 r. 

Sygn:  U 688 
 

2168. KOSIŃSKI   Zbigniew, 1926-1991 
Port egzotyczny / Zbigniew Kosiński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 29, [3] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16044 
 

2169. KOSKOFF   David E., 1939- 
Joseph P. Kennedy : a life and times / David E. Koskoff. – Englewood Cliffs : Prentice-Hall, cop. 
1974. – X, [2], 643 s., [32] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. Kennedy, Joseph P. (1888-1969) 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 20 w. 

Sygn:  H 8039 
 

2170. KOSMAN   Marceli, 1940- 
Na tropach bohaterów Trylogii / Marceli Kosman. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1973. – 387, [5] s., [16] s. tabl. : fot. ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Powieść polska – historia – 19 w. 2. Sienkiewicz, Henryk (1846-1916). – Trylogia 3. Polska – biografie – 17 w. 4. Polska – 17 w. 

Sygn:  H 7229, H 8386 
 

2171. KOSMANOWA   Bogumiła 
Modrzewski i jego przeciwnicy / Bogumiła Kosmanowa. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1977. – 310, [5] s. : il., portr. ; 21 cm 
1. Modrzewski, Andrzej Frycz (ca 1503-1572) 2. Nauki społeczne – historia – Polska – 16 w. 

Sygn:  C 17030 
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2172. Kosmopolityzm  

Kosmopolityzm i sarmatyzm : antologia powojennego eseju polskiego / wybór i oprac. Dorota 
Heck. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, cop. 2003. – 712 s. ; 25 cm 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. – antologia 2. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P 8904 
 

2173. KOSMOWSKI   Andrzej 
Hotelowy listownik / Andrzej Kosmowski ; [oprac. graf. Anna Świerczyńska]. – Warszawa : 
„Iskry", 1986. – 74, [2] s. : rys. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17477 
 

2174. KOSOWSKA-_GĄSTOŁ   Beata 
Europejska Unia Demokratyczna czyli o współpracy partii chrześcijańsko-demokratycznych i 
konserwatywnych / Beata Kosowska-Gąstoł. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2004. – 384 s. : 
il. ; 21 cm. – (Prawo, Społeczeństwo, Świat, Polityka) 
Summ. 
1. Partie polityczne – Europa – od 1945 r. 2. Chrześcijańska demokracja – organizacje – Europa – od 1945 r. 3. Konserwatyzm – organizacje – Europa 

– od 1945 r. 4. Organizacje międzynarodowe – polityka – Europa – od 1945 r. 5. Chrześcijańska Unia Demokratyczna 

Sygn:  PR 1435, PR 2969, PR 4597, PR 4598, PR 4599 
 

2175. KOSSAK   Ewa K., 1932- 
Dagny Przybyszewska : zbłąkana gwiazda / Ewa K. Kossak ; indeks Zofia Raułuszkiewicz ; oprac. 
graf. Danuta śukowska. – [Warszawa] : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 411 s., [48] s. tabl. : 
il., portr. ; 25 cm. – (Ludzie śywi ; 25) 
1. Przybyszewska, Dagny (1867-1901) – biografia 2. Literatura norweska – historia – 19-20 w. 3. Europa – kultura – 19-20 w. 

Sygn:  P 8244 
 

2176. KOSSAK   Jerzy, 1927-1998 
Humanizm skrępowany / Jerzy Kossak. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1963. – 168, [4] s. ; 18 
cm 
1. Mounier, Emmanuel (1905-1950) – szkice 2. Bernanos, Georges (1888-1948) – szkice 3. Mauriac François (1885-1970) – szkice 4. Conrad, Joseph 

(1857-1924) 5. Literatura – historia – 20 w. – szkice 6. Literatura francuska – historia – 20 w. – szkice 7. Bitnicy – szkice 8. Humanizm (prąd) – 20 w. 

– szkice 

Sygn:  P 7832 
 

2177. KOSSAK   Jerzy, 1927-1998 
Podstawy polityki kulturalnej PZPR / Jerzy Kossak. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1977. – 182, 
[2] s. ; 21 cm 
1. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – a kultura – 1956-1989 r. 2. Polska – kultura – polityka – 1956-1989 r. 

Sygn:  G 2786 
 

2178. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Bez oręŜa.T.1/2 / Zofia Kossak. – Wyd. 4. – Warszawa : „Pax", 1956. – 451, [5] s. ; 20 cm 
Stanowi cz. 3 trylogii, cz. 1 pt.: Król trędowaty, cz. 2: KrzyŜowcy 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17031 
 

2179. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Dziedzictwo. Cz. 1 / Zofia Kossak. – Warszawa : „Pax", 1963. – 242, [5] s., [1] k. tabl. : il. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17033 
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2180. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Dziedzictwo. Cz. 2 / Zofia Kossak. – Warszawa : „Pax", 1964. – 535, [5] s., [1] k. tabl. : il. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17034 
 

2181. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Gród nad jeziorem / Zofia Kossak ; il. Stefan MroŜewski ; [posł. Piotr Kuncewicz]. – [Wyd. 3]. – 
Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1981. – 152, [4] s. ; 19 cm. – ([Biblioteka Złotego Liścia]) 
Tekst wg wyd. : Warszawa 1957 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 14878 
 

2182. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Król trędowaty : powieść historyczna / Zofia Kossak. – Warszawa : „Pax", 1969. – New York : Roy 
Publishers, [1945]. – 356, [1] s. ; 17 cm 
Stanowi cz. 2 cyklu, cz. 1 pt. : KrzyŜowcy 
1. Baldwin IV (król Królestwa Jerozolimskiego ; 1161-1185) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16450 
 

2183. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Pątniczym szlakiem : wraŜenia z pielgrzymki / Zofia Kossak. – Wyd. 1 powojenne. – Warszawa : 
„Pax", 1959. – 228, [4] s. : fot. ; 21 cm 
1. Pielgrzymki do Ziemi Świętej – 1918-1939 r. 2. Pielgrzymki – Polska – 1918-1939 r. 3. Kossak, Zofia (1890-1968) – relacje z podróŜy 

Sygn:  C 16451 
 

2184. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Suknia Dejaniry / Zofia Kossak. – Wyd. 2. – Warszawa : „Pax", 1976. – 187, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17036 
 

2185. KOSSAK   Zofia, 1890-1968 
Złota wolność. T. 1/2 / Zofia Kossak. – Wyd. 7. – Warszawa : „Pax", 1972. – 442, [2] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8245 
 

2186. KOSSECKI   Józef 
Granice manipulacji / Józef Kossecki. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 
323, [1] s. ; 19 cm 
1. Rosja – polityka wewnętrzna – 19-20 w. 

Sygn:  C 16187 
 

2187. KOSSECKI   Józef 
Gry sił i interesów w historii / Jozef Kossecki. – Warszawa : „Iskry", 1981. – 244 s. ; 20 cm 
1. Historia – zagadnienia 

Sygn:  C 16188 
 

2188. KOSSECKI   Józef 
Jak sterować społeczeństwem / Józef Kossecki. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 
1984. – 99, [1] s. ; 19 cm 
1. Socjotechnika 

Sygn:  C 16189 
 

2189. KOSSOWSKA   Stefania, 1909-2003 
Galeria przodków / Stefania Kossowska. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", 1991. – 138, [2] s. ; 20 
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cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 68) 
1. Londyn (Wielka Brytania) – kultura – od 1945 r. – szkice 2. Polacy za granicą – kultura – biografie – Wielka Brytania – 20 w. 

Sygn:  C 3442, C 15037 
 

2190. KOSTECKI   Tadeusz 
Waza z epoki Ming / Tadeusz Kostecki. – [Wyd. 2 i. e. 4]. – Warszawa : „Orbita", 1990. – 254, [2] 
s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16589 
 

2191. KOSTENICZ   Ksenia, 1913-1985 
Legion włoski i „Trybuna Ludów" : styczeń 1848 - grudzień 1849 / Ksenia Kostenicz ; Instytut 
Badań Literackich Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1969. – 
681, [3] s., [42] s. tabl. : faks., portr. ; 23 cm. – (Kronika Ŝycia i twórczości Mickiewicza / pod red. 
Stanisława Pigonia) 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) 2. Polska – polityka – 19 w. – źródła 3. Legion Mickiewicza 4. Tribunes des Peoples 5. Wojsko – Polska – 19 w. 

Sygn:  P 7960 
 

2192. KOSTRZEWA   Eugeniusz Karol 
Chwila wspomnień : Ŝyciorys Kraju Rad / Eugeniusz K. Kostrzewa. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1979. – 324, [4] s. ; 22 cm 
1. ZSRR – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16190 
 

2193. KOSTRZEWA   Eugeniusz Karol 
Szlakiem wielkich przemian : ZSRR - kraj i ludzie / Eugeniusz K. Kostrzewa. – Katowice : „Śląsk", 
1976. – 196 s., [20] k. tabl. (w tym kolor) : il. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. ZSRR – publicystyka 

Sygn:  C 15860 
 

2194. KOSTRZEWSKI   Józef, 1885-1969 
Z mego Ŝycia : pamiętnik / Józef Kostrzewski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich. Wydaw., 1970. – 356 s. : il., fot. ; 20 cm 
1. Archeolodzy – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Archeologia – historia – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Kostrzewski, 

Józef (1885-1969) 

Sygn:  C 15038 
 

2195. KOSZELA   Wiesław, 1936- 
Tylko horyzont wokół i rdzeń pustki... / Wiesław Koszela. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1981. – 78, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8615, P 8616 
 

2196. KOSZUTSKA   Maria, 1876-1939 
Pisma i przemówienia. T.1, 1912-1918 / Maria Koszutska [nazwa] Wera-Kostrzewa [pseud. ; oprac. 
tekstów i przypisy Aleksander Zatorski, Anna śarnowska ; wstęp Natalia Gąsiorowska] ; Zakład 
Historii Partii przy KC PZPR. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1961. – 317, [2] s., [3] k. tabl. : 
fot., portr. ; 21 cm 
1. Koszutska, Maria (1876-1939) 2. Komunizm – Polska – 1901-1939 r. – źródła 3. Publicystyka polska – 1901-1939 r. 4. Polska – polityka 

wewnętrzna – 1901-1939 r. – źródła 

Sygn:  C 14725 
 

2197. KOSZUTSKI   Kazimierz 
Nie wierzcie tulipanom : opowiadania / Kazimierz Koszutski. – Warszawa : „Czytelnik", 1966. – 
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117, [3] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17478 
 

2198. KOŚMI ŃSKI   Zbigniew 
Przez mgłę / Zbigniew Kośmiński. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1983. – 238, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17479 
 

2199. KOŚMI ŃSKI   Zbigniew, 1924- 
Spłoszony ptak / Zbigniew Kośmiński. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1975. – 264, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17480 
 

2200. KOTŁOWSKI   Tadeusz, 1946- 
Niemcy : dzieje państwa i społeczeństwa 1890-1945 / Tadeusz Kotłowski. – Kraków : „Avalon", 
2008. – 333, [3] s. ; 24 cm 
1. Niemcy – 19-20 w. 

Sygn:  H 8342 
 

2201. KOTT   Jan, 1914-2001 
Jak wam się podoba : spotkanie pierwsze / Jan Kott. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1955. – 318, [2] s. ; 19 cm 
1. Felieton polski – 1944-1956 r. 2. Teatr polski – historia – 1944-1956 r. – publicystyka 

Sygn:  P 7961 
 

2202. KOTULA   Franciszek, 1900-1983 
Hej, leluja : czyli o wygasających starodawnych pieśniach kolędniczych w Rzeszowskiem / 
Franciszek Kotula. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1970. – 569, [3] s., [64] s. 
tabl. : foy. ; 21 cm 
KsiąŜka poprzedzona szkicem folklorystycznym „O kolędach noworocznych" Juliana 
KrzyŜanowskiego 
1. Kolędy – historia – Polska 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – etnografia 

Sygn:  C 15581 
 

2203. KOTULA   Franciszek, 1900-1983 
Rozmowy ze skorupami : czyli rzecz o plastyce garncarskiej i jej wymowie historyczno-społecznej / 
Franciszek Kotula. – Rzeszów : Muzeum Okręgowe, 1969. – 219, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Garncarstwo – etnografia – Polska 2. Ceramika – etnografia – Polska 3. Sztuka ludowa polska 4. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – etnografia 

Sygn:  C 15582 
 

2204. KOTULA   Franciszek, 1900-1983 
U źródeł / Franciszek Kotula. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 182, [2] s., [1] k. 
tabl. : il., fot., portr. ; 24 cm 
1. Folklor – Polska 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – etnografia 3. Sztuka ludowa polska 

Sygn:  G 2922 
 

2205. KOTULA   Tadeusz 
Septymiusz Sewerus, cesarz z Lepcis Magna / Tadeusz Kotula. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1987. – 188, [2] s., [24] s. tabl. : fot., 1 mapa, portr., err. ; 22 cm 
1. Rzym – 2-3 w. 2. Septymiusz Sewer (cesarz rzymski; 146-211) – biografia 

Sygn:  C 16874 
 

2206. KOVÁCS   István, 1945- 
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Józef Bem - bohater wiecznych nadziei / István Kovács ; przeł. Marta Snopek ; posłowiem opatrzył 
Jerzy Snopek. – Warszawa : „Rytm", cop. 2002. – 301, [2] s. : il., mapy ; 25 cm 
Tyt. oryg.: !'Igy élt Bem József. KsiąŜka ukazała się w dwusetną rocznicę urodzin Lajosa Kossutha 
1. Bem, Józef (1794-1850) – biografia 2. Powstanie 1830 r. listopadowe 3. Wiosna Ludów – udział Polaków – Węgry 4. Wojsko – biografie – Polska 

– 19 w. 5. Siedmiogród (Rumunia) – historia – 19 w. 

Sygn:  H 4954, H 8774 
 

2207. KOVALÌV   Ûrìj Ìvanovi č 
Lìteraturoznavča encìklopedìâ.T.1, A (aba) - L (lâment) / avtor-ukladač Kovalìv Û. Ì.. – Kiïv : 
Vidavnničij centr „Akademìâ", 2007. – 607, [1] s. ; 27 cm. – (Lìteraturoznavča encìklopedìâ u dvoh 
tomah ; t. 1). – (Encìklopedìâ erudita) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 268 
 

2208. KOVALÌV   Ûrìj Ìvanovi č 
Lìteraturoznavča encìklopedìâ.T.2, M (Madaj-Kara) - Â (â-forma) / avtor-ukladač Kovalìv Û. Ì.. – 
Kiïv : Vidavnničij centr „Akademìâ", 2007. – 622, [2] s. ; 27 cm. – (Lìteraturoznavča encìklopedìâ u 
dvoh tomah ; t. 2). – (Encìklopedìâ erudita) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 269 
 

2209. KOWALCZYK   Józef 
Za kulisami wydarzeń politycznych z lat 1936-1938 : w świetle raportów posła Czechosłowacji w 
Warszawie i innych archiwaliów / Józef Kowalczyk. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1976. – 
146, [5] s., [4] k. tabl. : il., portr. ; 19 cm 
1. Slavik, Juraj 2. Polska – polityka – Czechosłowacja – 1918-1939 r. 

Sygn:  C 15311 
 

2210. KOWALCZYK   Stanisław, 1932- 
Człowiek a społeczność : zarys filozofii społecznej / Stanisław Kowalczyk ; Katolicki Uniwersytet 
Lubelski. Wydział Nauk Społecznych. – Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 1994. – 324 s. ; 24 
cm 
1. Antropologia filozoficzna 2. Etyka społeczna 3. Filozofia chrześcijańska 4. Personalizm 5. Społeczeństwo – filozofia 

Sygn:  S 994 
 

2211. KOWALCZYK   Stanisław, 1932- 
Człowiek i Bóg w nauce świętego Augustyna / Stanisław Kowalczyk. – Warszawa : ODiSS, 1987. – 
276 s. ; 24 cm. – (Studia i Szkice / Ośrodek Dokumentacji i Studiów Społecznych) 
Spis treści takŜe fr. 
1. Augustyn (św. ; 354-430) – twórczość 2. Antropologia filozoficzna – historia – 4-5 w. 3. Bóg – filozofia – historia 4. Filozofia chrześcijańska – 

historia – 4-5 w. 

Sygn:  G 2656 
 

2212. KOWALCZYK   Stanisław, 1932- 
Z refleksji nad człowiekiem : człowiek, społeczność, wartość / Stanisław Kowalczyk ; Katolicki 
Uniwersytet Lubelski. Wydział Nauk Społecznych. – Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 1995. – 
309, [5] s. ; 24 cm 
1. Antropologia filozoficzna – historia – 20 w. 2. Antropologia społeczna – historia – 20 w. 3. Etyka społeczna 4. Filozofia chrześcijańska 5. 

Personalizm 6. Społeczeństwo – filozofia 7. Wartość – filozofia 

Sygn:  S 995 
 

2213. KOWALEWSKA   Hanna, 1960- 
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Tego lata, w Zawrociu / Hanna Kowalewska. – Wyd. 2. – Poznań : Zysk i S-ka Wydawnictwo, 
[2005]. – 222, [2] s. ; 17 cm 
Stanowi cz. 1 cyklu. 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8806 
 

2214. KOWALSKA   Alina, 1932-2001 
Z historii polszczyzny ogólnej i regionalnej : wybór prac / Alina Kowalska ; pod red. Olgi 
Wolińskiej. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 160, [2] : err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Językoznawstwo Polonistyczne ; nr 2054) 
Tekst częśc. fr. Streszcz. ang., fr., ros. przy pracach. 
1. Język polski – historia – 14-19 w. 2. Śląsk, Górny – język – 16-19 w. 

Sygn:  P 8429 
 

2215. KOWALSKA   Anka, 1932-2008 
Ołtarze : opowiadania / Anna Kowalska. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 244, [4] s. ; 
19 cm. – (Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej) 
Zawiera : Ptasznik ; WieŜa 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14946 
 

2216. KOWALSKA   Barbara 
Święta Kinga : rzeczywistość i legenda : studium źródłoznawcze / Barbara Kowalska. – Kraków : 
„Avalon", 2008. – 409, [1] s. ; 22 cm 
1. Kinga (św. 1234-1292) 2. Polska – 12 w. 

Sygn:  H 8343 
 

2217. KOWALSKI   Kazimierz, 1926- 
Serca nasze obie 1777 / Kazimierz Kowalski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 454, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16045 
 

2218. KOWALSKI   Kazimierz, 1926- 
Strip - tease bez uciechy : powieść / Kazimierz Kowalski. – Katowice : „Śląsk", 1977. – 246, [2] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16046 
 

2219. KOWALSKI   Kazimierz, 1926- 
Szalone z miłości / Kazimierz Kowalski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 205, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16047 
 

2220. KOWALSKI   Kazimierz, 1926- 
Ucieczka na łąki zielone / Kazimierz Kowalski. – Katowice : „Śląsk", [1985]. – 213, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15863 
 

2221. KOWALSKI   Marian  
Karczowiska / Marian Kowalski. – Szczecin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 285, [3] s. ; 
17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15583 
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2222. KOWALSKI   Marian  
Przed kurtyną / Marian Kowalski. – Szczecin : „Glob", 1984. – 287, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16048 
 

2223. KOWALSKI   Marian  
W oczekiwaniu / Marian Kowalski. – Szczecin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 384, [4] s. 
; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15039 
 

2224. KOWALSKI   Marian  
W połowie drogi / Marian Kowalski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1976. – 158, 
[3] s. : il. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15864 
 

2225. KOWALSKI   Marian  
Wszędzie i donikąd : opowiadania / Marian Kowalski. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1980. – 213, 
[2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16049 
 

2226. KOWALSKI   Marian, 1921- 
Ilustrowany katalog banknotów polskich : 1794-1980 / Marian Kowalski. – Wyd. 4 rozsz. i uzup. – 
Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 173, [3] s. : il. tab. ; 22 cm 
1. Banknoty polskie – 18-20 w. – katalog 

Sygn:  H CZYTELNIA 8577 
 

2227. KOWALSKI   Tadeusz, 1919- 
Obozy hitlerowskie w Polsce południowo-wschodniej : 1939-1945 / Tadeusz Kowalski. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 256, [4] s. : fot., err. ; 20 cm 
1. Obozy jenieckie – Niemcy – 1939-1945 r. 2. Obozy hitlerowskie – Polska 3. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15441 
 

2228. KOWALSKI   Tadeusz, 1919- 
Obozy hitlerowskie w Polsce południowo-wschodniej : 1939-1945 / Tadeusz Kowalski. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 256, [4] s. : fot., err. ; 20 cm 
1. Obozy jenieckie – Niemcy – 1939-1945 r. 2. Obozy hitlerowskie – Polska 3. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8578 
 

2229. KOWALSKI   Władysław 
Dobczyce - Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] w 
zamku i skansenie / Władysław Kowalski. – Brzozów : Wydaw. MR PTTK, 1989. – 42, [2] s. : pl., 
rys. ; 21 cm 
1. Muzeum Regionalne PTTK im. Władysława Kowalskiego (Dobczyce) – przewodnik 2. Muzealnictwo – Polska – informator 3. Skanseny – Polska – 

informator 4. Dobczyce (woj. małopolskie, pow. Myślenice) – muzealnictwo – informator 

Sygn:  H 8579 
 

2230. KOWALSKI   Włodzimierz Tadeusz, 1935-1990 
Walka dyplomatyczna o miejsce Polski w Europie : (1939-1945). Cz. 1 / Włodzimierz T. Kowalski. 
– Wyd. 6 uzup. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 429, [3] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. 
; 21 cm 
1. Polska – polityka – 1939-1945 r. 2. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. 
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Sygn:  H 8286 
 

2231. KOWALSKI   Włodzimierz Tadeusz, 1935-1990 
Walka dyplomatyczna o miejsce Polski w Europie : (1939-1945). Cz. 2 / Włodzimierz T. Kowalski. 
– Wyd. 6 uzup. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 264, [7] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. 
; 21 cm 
1. Polska – polityka – 1939-1945 r. 2. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8287 
 

2232. KOWECKA   ElŜbieta, 1929-2001 
W salonie i w kuchni : opowieść o kulturze materialnej pałaców i dworów polskich w XIX wieku / 
ElŜbieta Kowecka. – Poznań : Zysk i S-ka. Wydaw., cop. 2008. – 302, [54] s. : il. ; 24 cm 
1. śycie codzienne – Polska – 19 w. 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A 837 
 

2233. KOWNACKI   Tomasz 
Parlament Europejski w systemie instytucjonalnym Unii Europejskiej / Tomasz Kownacki. – 
Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2006. – 109, [3] s. : il. ; 20 cm. – (Unia 
Europejska) 
1. Instytucje europejskie 2. Parlament Europejski 

Sygn:  PR 4824 
 

2234. KOZACZKA   Adam 
Cień antropoida / Adam Kozaczka. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 138, [2] s. ; 20 cm 
1. Obozy hitlerowskie – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15584 
 

2235. KOZAK   Henryk Józef, 1945- 
Chwila / Henryk J. Kozak. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1979. – 51, [1] s. ; 17 cm. – (Lubelska 
Biblioteka Poetycka ; t. 87) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17174 
 

2236. KOZAK   Henryk Józef, 1945- 
W krajobrazie łagodnych słów / Henryk Kozak. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1973. – 30, [2] s. ; 17 
cm. – (Lubelska Biblioteka Poetycka ; t. 71) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17175 
 

2237. KOZAK   Stefan, 1937- 
Z dziejów Ukrainy : religia, kultura, myśl społeczna : studia i szkice / Stefan Kozak. – Warszawa : 
Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2006. – 378 s. ; 21 cm 
1. Ukraina – kultura – szkice 

Sygn:  U 520, U 521 
 

2238. KOZAKIEWICZ   Zbigniew  
Minione i współczesne / Zbigniew Kozakiewicz. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 
1980. – 274, [4] s., [8] k. tabl. : il. 3 portr. ; 18 cm 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 2. Wojsko – Polska – publicystyka 

Sygn:  C 17484 
 

2239. KOZEŃSKI   Jerzy 
Czechosłowacka jesień 1938 / Jerzy Kozeński. – Poznań : Instytut Zachodni, 1989. – 162, [2] s., 
[14] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm. – (Prace Instytutu Zachodniego ; 52) 
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1. Czechosłowacja – polityka – 1918-1938 r. 2. Niemcy – polityka – Czechosłowacja – 1933-1945 r. 3. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. 4. 

Aneksja 1938-1939 r. Czechosłowacji 

Sygn:  H 8288 
 

2240. KOZICKI   Stefan 
Obiad u Boga Ojca / Stefan Kozicki. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 242, [2] s. ; 18 cm. – 
(ReportaŜ, Publicystyka) 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  C 15312 
 

2241. KOZICKI   Stefan 
Tam, gdzie woda najczystsza / Stefan Kozicki ; [il. Henryk Laskowski]. – Warszawa : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1980. – 71, [1] s. ; 19 cm. – (Adres-Polska) 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 2. Przyroda – ochrona – wydawnictwa popularne 3. Wizna (woj. podlaskie ; okręg) – geografia fizyczna – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15313 
 

2242. KOZIEJ   Stanisław 
Strategiczne problemy bezpieczeństwa globalnego i euroatlantyckiego / Stanisław Koziej ; 
Akademia Obrony Narodowej. – Warszawa : Akademia Obrony Narodowej, 2006. – 257 s. ; 21 cm. 
– (WyŜsze Kursy Obronne) 
Materiał przeznaczony do wykorzystania na WyŜszych Kursach Obronnych dla kierowniczej kadry 
administracji publicznej. Tekst częśc. ang., ros. 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe – od 2001 r. – podręcznik 2. Geopolityka – od 2001 r. – podręcznik 3. Polityka międzynarodowa – od 2001 r. – 

podręcznik 4. NATO 5. Organizacja Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie 6. Rosja – polityka – od 1991 r. 7. Chiny – polityka – od 1989 r. 8. 

Stany Zjednoczone – polityka – od 2001 r. 9. Unia Europejska – polityka – od 2001 r. 

Sygn:  G 2625 
 

2243. KOZIELECKI   Józef, 1936- 
Intelektualiści - miejsce na ziemi / Józef Kozielecki ; Wszechnica Polskiej Akademii Nauk. – 
Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1989. – 109, [2] s. ; 21 cm. – (Najnowsze 
Osiągnięcia Nauki) 
1. Intelektualiści 2. Inteligencja (socjol.) 

Sygn:  G 3034 
 

2244. KOZIKOWSKI   Edward  
Parandowski / Edward Kozikowski ; transl. by Christina Cenkalska. – Warsaw : Authors' Agency ; : 
„Czytelnik", 1977. – 56, [1] s. : il., tab. ; 19 cm. – (Profiles of Contemporary Writers) 
Tyt. oryg. : [Parandowski, 1967] 
1. Parandowski, Jan (1895-1978) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15442 
 

2245. KOZIMALA   Irena  
Lwowska Chorągiew Harcerzy ZHP w latach 1921-1939 / Irena Kozimala ; [Państwowa WyŜsza 
Szkoła Wschodnioeuropejska w Przemyślu]. – Przemyśl : Państwowa WyŜsza Szkoła 
Wschodnioeuropejska, 2007. – 465 s., [16] s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Związek Harcerstwa Polskiego 2. MłodzieŜ – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 3. Lwów (Ukraina ; okręg) – organizacje – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8329, H 8330, H 8331, H 8332 
 

2246. KOZIOŁ   Andrzej  
Wąchacze, sportowcy i ćpuny / Andrzej Kozioł ; [oprac. graf. Piotr MłodoŜeniec]. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1986. – 189, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Narkomania – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16590 
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2247. KOZIURA   Tadeusz 

MęŜczyźni na specjalną okazję : opowiadania / Tadeusz Koziura. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. 
– 113, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16875 
 

2248. KOZŁOWSKA   Barbara, 1947-2006 
Rolnicze organizacje zawodowe na obszarze Unii Europejskiej / Barbara Kozłowska ; Fundacja 
Programów Pomocy dla Rolnictwa. – Warszawa : Wydaw. SGGW, 1995. – 80 s. ; 24 cm 
1. Rolnictwo – organizacje – Unia Europejska 

Sygn:  PR 4555 
 

2249. KOZŁOWSKA   Zofia, (filolog) 
O przekładzie tekstu naukowego : (na materiale tekstów językoznawczych) / Zofia Kozłowska. – 
Wyd. 2 zm. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2007. – 248 s. ; 24 cm 
Streszcz. ang., fr., niem., ros. 
1. Językoznawstwo – przekłady 2. Przekłady – teoria 

Sygn:  U 519 
 

2250. KOZŁOWSKI   Artur  
Interpretacja traktatu międzynarodowego w świetle jego kontekstu / Artur Kozłowski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2002. – 207, [1] s. ; 21 cm 
W zał. tekst gł. ang. 
1. Orzecznictwo międzynarodowe – od 1945 r. 2. Umowy międzynarodowe – teoria 

Sygn:  PR 4800 
 

2251. KOZŁOWSKI   Janusz, 1922- 
W baonie „Odwet" : dziennik powstańca / Janusz Kozłowski ; [wstępem opatrzył Lesław M. 
Bartelski]. – Warszawa : „Czytelnik", 1970. – 145, [2] s., [8] s. tabl. : faks., portr. ; 17 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Kozłowski, Janusz (1922- ) 3. Powstanie 1944 r. warszawskie – pamiętniki 

Sygn:  C 15314 
 

2252. KOZŁOWSKI   Władysław 
Przylecą jak ptaki na wiosnę / Władysław Kozłowski ; [il. Ryszard Dudzicki]. – Warszawa : 
MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 105, [3] s. : il. ; 19 cm 
1. Literatura młodzieŜowa polska 

Sygn:  C 16591 
 

2253. KOŹMIAN   Jan, 1814-1877 
Dwa bałwochwalstwa : wybór pism / Kan Koźmian ; wyboru dokonali, wstępem i przypisami 
opatrzyli Bogdan Szlachta, Ewa Hajdasz. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : „Księgarnia 
Akademicka", 2007. – XXXII, 390 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej Myśli Politycznej ; t. 
21) 
1. Koźmian, Jan (1814-1877) 2. Publicystyka polska – 19 w. 3. Polska – polityka – 19 w. – publicystyka 4. Polityka międzynarodowa – 19 w. – 

publicystyka 

Sygn:  H 8350 
 

2254. KOŹNIEWSKI   Kazimierz, 1919-2005 
Ile głosów - tyle prawd : o warszawskich tygodnikach literacko-społecznych w latach 1859-1918 / 
Kazimierz Koźniewski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1983. – 212, [4] s. : facs. ; 20 cm. – (Bij 
się z Myślami) 
1. Czasopisma polskie – historia – 19-20 w. – wydawnictwa popularne 2. Warszawa – kultura – 19-20 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8143 
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2255. KOśUCH   Barbara 

Zmiany w rolnictwie i jego otoczeniu w latach dziewięćdziesiątych / Barbara KoŜuch. – Białystok : 
Wydaw. Uniwersytetu w Białymstoku, 1999. – 164, [1] s. ; 24 cm 
Oprac. w ramach badań statutowych Zmiany zachodzące na wsi i rolnictwie po 1989 r. oraz dalsze 
kierunki rozwoju polskiego rolnictwa i jego otoczenia (na przykładzie północno-wschodniego 
regionu Polski) 
1. Rolnictwo – Polska – od 1989 r. 2. Wieś – Polska – od 1989 r. 3. Polska – gospodarka – od 1989 r. 4. Transformacja systemu społeczno-

gospodarczego – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4493 
 

2256. KRAHELSKA   Halina Irena, 1920-1992 
Opowieść o zwyczajnej dziewczynie / Halina Irena Krahelska. – Warszawa : „Horyzonty", 1972. – 
196, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm 
1. Poezja polska – biografie – 20 w. 2. Krahelska, Krystyna (1914-1944) – biografia 

Sygn:  C 16740 
 

2257. Krainy  
Krainy utracone i pozyskane : problem w literaturach Europy Środkowej / pod red. Krzysztofa 
Krasuskiego. – Katowice : Wydawnictwo Uniwersytetu Śląskiego, 2005. – 275, [1] s. ; 21 cm. – 
(Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2308) 
Streszcz. ang., niem. przy pracach. 
1. Emigracja – literatury europejskie 2. Literatury europejskie – tematyka – 20 w. 3. Regiony przygraniczne – literatury europejskie 

Sygn:  U 477 
 

2258. KRAIŃSKI   Maciej 
Jelita / Maciej Kraiński ; [oprac. graf. Jan Misiek]. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1981. – 161, [2] s. 
: il. 1 portr. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17038 
 

2259. KRAJEWSKA   Wiesława 
Kobieta arabska / Wiesława Krajewska. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 113, 
[3] s., [20] k. tabl. : il., portr. ; 17 cm. – (Wszystko o ...) 
1. Kobieta – arabskie, kraje – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2868 
 

2260. KRAJEWSKI   Andrzej 
Pierwszy Praski : z dziejów I Praskiego Pułku Piechoty / Andrzej Krajewski ; Wojskowy Instytut 
Historyczny. – Warszawa : Ministerstwo Obrony Narodowej, 1976. – 634, [2] s., [1] k. tabl. : il., 
mapy, portr. ; 21 cm 
1. Piechota – Polska – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  C 17039 
 

2261. KRAJEWSKI   Kazimierz 
Średniowiecze - Oświecenie : podręcznik literatury dla kl. 1 szkół średnich / Kazimierz Krajewski. 
– Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1981. – 348, [4] s. : il., portr. ; 22 cm 
1. Język polski – podręcznik dla szkół średnich 2. Literatura polska – historia – do 18 w. – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  P 8764 
 

2262. KRAJEWSKI   Mieczysław 
Dzieje Medyki : zarys monograficzny / Mieczysław Krajewski. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza : zlec. Muzeum Okręgowe w Przemyślu, 1982. – 177, [3] s. : il. 1 pl. portr. 4 tab. ; 24 
cm 
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1. Medyka (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8582 
 

2263. Krajowa  
Krajowa Wystawa Filatelistyczna 650 lat lokacji miasta Rzeszowa : katalog : Rzeszów, 22-30 maja 
2004 r. / [red. katalogu Józef Gajda] ; Polski Związek Filatelistów. Zarząd Okręgu w Rzeszowie, 
Urząd Miasta Rzeszowa. – Rzeszów : „Sandra", [2004]. – 44 s. : il., faks. ; 21 cm 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie) – ikonografia – katalog wystawy 2. Rzeszów (woj. podkarpackie) – wystawy – od 2001 r. 3. Rzeszów (woj. 

podkarpackie) – 18-20 w. – szkice 4. Filatelistyka – historia – Polska – szkice 5. Znaczki pocztowe polskie – katalog wystawy 6. Pocztówki – katalog 

wystawy 

Sygn:  H 8365 
 

2264. KRAKOWSKI   Andrzej  
Zgoda / Andrzej Krakowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1986. – 112, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16592 
 

2265. KRAKOWSKI   Jacek 
Teatr pamięci / Jacek Krakowski ; [oprac. graf. Maciej Buszewicz]. – Warszawa : „Iskry", 1983. – 
39, [1] s. : il. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16593 
 

2266. KRAKOWSKI   Jacek 
Zaraza / Jacek Krakowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1987. – 377, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16594 
 

2267. KRALKOWSKA-_GĄTKOWSKA   Krystyna  
Cień twarzy : szkice o twórczości Marii Komornickiej / Krystyna Kralkowska-Gątkowska. – 
Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 243, [1] s. : err. ; 21 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu 
Śląskiego w Katowicach. Historia Literatury Polskiej ; nr 2094) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Komornicka, Maria (1876-1949) – szkice 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 7670, P 8413 
 

2268. KRALL   Hanna, 1935- 
Hipnoza / Hanna Krall. – Warszawa : „Alfa", 1989. – 149, [3] s. : 1 portr. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. śydzi – Polska – od 1944 r. – publicystyka 3. Mniejszości narodowe – Polska – 20 w. – publicystyka 4. śydzi – 

Polska – 1939-1945 r. – publicystyka 

Sygn:  P 8504 
 

2269. KRALL   Hanna, 1935- 
Na wschód od Arbatu / Hanna Krall. – [Wyd. 2 rozsz.]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1983. – 
134, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. ZSRR – publicystyka 

Sygn:  G 2825 
 

2270. KRAM   Jerzy 
Gawędy o Ŝywym słowie / Jerzy Kram. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1976. – 132 s. ; 21 cm 
1. Język polski – wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  P 8921 
 

2271. KRAM   Jerzy 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 292 - 

Zarys kultury Ŝywego słowa / Jerzy Kram. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 
1982. – 209, [3] s. : il. tab. ; 21 cm 
1. Język polski – podręcznik dla szkół średnich 2. Wychowanie przedszkolne – podręcznik dla szkół średnich 3. Recytacja – podręcznik dla szkół 

średnich 

Sygn:  P 8922, P 8923 
 

2272. KRAMER   Sibylle, 1967- 
Inside : interiors of colour fabric, glass, light / Sibylle Kramer, Iris van Hülst ; [transl. from German 
Stephen Roche]. – [Berlin] : Braun, cop. 2007. – 219, [5] s. : il. ; 31 cm 
1. Tworzywa sztuczne – stosowanie – budownictwo – 20-21 w. – album 2. Szkło – stosowanie – budownictwo – 20-21 w. – album 3. Oświetlenie – 

stosowanie – 20-21 w. – album 4. Wnętrza architektoniczne – 20-21 w. – album 5. Fotografia – 20-21 w. – album 6. Architektura – 20-21 w. – album 

7. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 782 
 

2273. KRAMER   Sibylle, 1967- 
Inside : interiors of concrete, stone, wood / Sibylle Kramer, Iris van Hülst ; [transl. from German 
Stephen Roche]. – [Berlin] : Braun, cop. 2007. – 189, [3] s. : il. ; 31 cm 
1. Metale – stosowanie – budownictwo – 20-21 w. – album 2. Drewno – stosowanie – budownictwo – 20-21 w. – album 3. Kamienie budowlane – 

stosowanie – 20-21 w. – album 4. Wnętrza architektoniczne – 20-21 w. – album 5. Fotografia – 20-21 w. – album 6. Architektura – 20-21 w. – album 

7. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 783 
 

2274. KRASICKI   Ignacy, 1735-1801 
Mikołaja Doświadczyńskiego przypadki / Ignacy Krasicki ; z autogr. wyd., wstępem i objaśn. 
zaopatrzył Bronisław Gubrynowicz ; uzup. Julian KrzyŜanowski. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich. Wydawnictwo ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2005. – 
XLII, 302, [11] s. ; 20 cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Wg ed.: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1950, Biblioteka Narodowa. Seria 1 nr 41. 
1. Krasicki, Ignacy (1735-1801). – Mikołaja Doświadczyńskiego przypadki 2. Powieść polska – 18 w. 3. Powieść polska – historia – 18 w. 

Sygn:  P 8895 
 

2275. KRASICKI   Jerzy, 1927-2004 
Długa podróŜ / Jerzy Krasicki. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 258, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15040 
 

2276. KRASICKI   Jerzy, 1927-2004 
Emilia i nieznajomy / Jerzy Krasicki. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1962. – 196, [3] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15041 
 

2277. KRASIŃSKI   Zygmunt, 1812-1859 
Irydion / Zygmunt Krasiński ; z wstępem i objaśnieniami Tadeusza Sinki. – Wyd. 3 przejrz. – 
Kraków : Krakowska Spółka Wydawnicza, [1925]. – LXVI, 204 s. ; 18 cm. – (Bibljoteka 
Narodowa. Serja 1 ; nr 42) (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 42) 
Na ksiąŜce błędna data druku : 1952. W opisie zachowano oryg. pisownię 
1. Dramat polski – 19 w. 2. Dramat polski – historia – 19 w. 3. Krasiński, Zygmunt (1812-1859). – Irydion 

Sygn:  P CZYTELNIA 8713 
 

2278. KRASIŃSKI   Zygmunt, 1812-1859 
Listy do Stanisława Małachowskiego / Krasiński ; oprac. i wstępem opatrzył Zbigniew Sudolski. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1979. – 539, [1] s. ; 19 cm. – (Korespondencja Zygmunta 
Krasińskiego) (Biblioteka Prozy i Poezji) 
1. Listy polskie – 19 w. 2. Literatura polska – historia – 19 w. – źródła 3. Krasiński Zygmunt (1812-1859) – korespondencja 4. Polacy za granicą – 19 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 293 - 

w. – źródła 5. Małachowski, Stanisław (ca 1798-1883) – korespondencja 

Sygn:  P 7833 
 

2279. KRASIŃSKI   Zygmunt, 1812-1859 
Wiersze, poematy, dramaty / Zygmunt Krasiński ; wybrał i posłowiem opatrzył Marian Bizan. – 
Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1990. – 567, [1] s. ; 20 cm 
1. Dramat polski – 19 w. 2. Poezja polska – 19 w. 

Sygn:  P 7834, P 7835, P 7836 
 

2280. KRASÌVS'KIJ   Zìnovìj, 1929-1991 
Nevol'nickì plačì / Zìnovìj Krasìvs'kij ; [peredmova Ûrìâ Zajceva]. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva 
ìm. Ì. Krip'âkeviča NAN Ukraïnï, 1995. – 96 s. ; 17 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 2. Krasìvs'kij, Zìnovìj (1929-1991) 

Sygn:  U 540 
 

2281. KRASNODĘBSKA   Ewa, 1925- 
Jak odkrywałam Amerykę / Ewa Krasnodębska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1983. – 263, [5] 
s. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Publicystyka polska – 1956-1989 r. 2. Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  G 2923 
 

2282. KRASUCKI   Piotr 
Ergonomia praktyczna / Piotr Krasucki, Ewald Michalski. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : 
Instytut Wydawniczy CRZZ [Centralnej Rady Związków Zawodowych], 1980. – 96, [4] s. : il. tab. 
wykr. ; 20 cm. – (Fizjologia i Higiena Pracy) 
1. Ergonomia 

Sygn:  C 14948 
 

2283. KRASUSKI   Jerzy, 1930- 
Wyznaczniki biegu historii / Jerzy Krasuski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo, cop. 2008. – 322, [1] s. ; 21 cm 
1. Historiografia – teoria 2. Historiografia polska – 12-20 w. 3. Język angielski – gramatyka historyczna 4. Język grecki – gramatyka historyczna 5. 

Języki słowiańskie – gramatyka historyczna 6. Egipt – historia – szkice 7. Europa – historia – szkice 8. Polska – historia – szkice 

Sygn:  H 8803 
 

2284. KRASZEWSKI   Antoni, 1926-1987 
Ostatni rok wojny / Antoni Kraszewski. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1988. – 263, 
[5] s. ; 20 cm 
1. Kraszewski, Antoni (1926-1987) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15586 
 

2285. KRASZEWSKI   Jerzy 
Moskiewskie ABC / Jerzy Kraszewski, Jerzy Redlich. – Wyd. 2. – Warszawa : „Iskry", 1975. – 303, 
[1] s. : il., portr. ; 20 cm. – (Seria Kieszonkowa Iskier) 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Moskwa (Rosja) – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  C 14728 
 

2286. KRASZEWSKI   Jerzy, 1934- 
Moskiewskie ABC / Jerzy Kraszewski, Jerzy Redlich. – Wyd. 3 popr. i uzup.: z dodatkiem 
olimpijskim /. – Warszawa : „Iskry", 1980 dr. ukończ. 1979. – 376, [4] s., [14] k. tabl. : il., portr. ; 
20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Moskwa (Rosja) – 20 w. – publicystyka 3. Igrzyska olimpijskie (22 ; 1980 ; Moskwa) – publicystyka 

Sygn:  G 2869 
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2287. KRASZEWSKI   Jerzy, 1934- 

Portret człowieka aktywnego : nakreślony przez moskiewskiego korespondenta / Jerzy Kraszewski. 
– Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1972. – 284, [3] s. ; 20 cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. ZSRR – publicystyka 

Sygn:  C 15867 
 

2288. KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Hrabina Cosel : powieść historyczna / Józef Ignacy Kraszewski. – Kraków : Zielona Sowa, cop. 
2005. – 263, [1] s. ; 22 cm. – (Złota Seria / Zielona Sowa) 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 8444 
 

2289. KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Listy do rodziny 1820-1863.Cz.1, W kraju / Józef Ignacy Kraszewski.;oprac. Wincenty Danek ; 
[wstęp Stanisław Burkot]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 533, [2] s., [24] s. tabl. : il., portr. 
; 25 cm 
Tekst część. fr. z tł. pol. 
1. Kraszewski, Józef Ignacy (1812-1887) – korespondencja 2. Kraszewski (rodzina) – korespondencja 3. Listy polskie – 19 w. 

Sygn:  P 5263, P 8714 
 

2290. KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Stara baśń : powieść z IX wieku / Józef Ignacy Kraszewski ; oprac. Wincenty Danek ; przejrzał i 
uzup. Stanisław Burkot. – Wyd. 6 uzup. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1988. – LXXV, 424, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 53) 
1. Kraszewski, Józef Ignacy (1812-1887) – Stara baśń 2. Powieść polska – 19 w. 3. Powieść polska – historia – 19 w. 

Sygn:  C 17041 
 

2291. KRATOCHV!'IL   Stanislav, 1932- 
Psychoterapia : kierunki, metody, badania / Stanislav Kratochvil ; [tł. z czes. Anna Ciechanowicz, 
Maria Erhardt-Gronowska]. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 726, 
[2] s. : il., tab., portr. ; 20 cm 
Tyt. oryg. : „Psychoterapie : směry, metody" 1970 
1. Psychoterapia 

Sygn:  G 2826 
 

2292. KRAUS   Nicola 
Niania w Nowym Jorku / Nicola Kraus & Emma McLaughlin ; przeł. Rafał Śmietana. – Kraków : 
„Znak", 2003. – 334, [4] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The nanny diaries" 2002 
1. Powieść amerykańska – 21 w. 

Sygn:  U 401 
 

2293. KRAUZE   Andrzej 
Lubta mnie! : wybór rysunków z lat 1976-78 / Andrzej Krauze. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 
127, [1] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Satyry) 
1. Humor rysunkowy polski 

Sygn:  C 16595 
 

2294. KRAWCZUK   Aleksander, 1922- 
Mitologia staroŜytnej Italii / Aleksander Krawczuk. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe, 1984. – 238, [2] s. : il. ; 17 cm. – (Mitologie Świata) (Biblioteka Taniej 
KsiąŜki) 
1. Mitologia rzymska 2. Rzym – religia 
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Sygn:  G 2924, G 2925 
 

2295. KRAWCZUK   Aleksander, 1922- 
Poczet cesarzy rzymskich : pryncypat / Aleksander Krawczuk. – Warszawa : „Iskry", 1986. – 348, 
[4] s. : portr. ; 20 cm 
Cz. 1 cyklu. – Na s. red. błędny ISBN 
1. Władcy – biografie – Rzym – 1 w. p.n.e.-3 w. 2. Rzym – 1 w. p.n.e.-3 w. 

Sygn:  H 8144 
 

2296. KRAWCZUK   Aleksander, 1922- 
Sennik Artemidora / Aleksander Krawczuk ; [il. Eugeniusz Stankiewicz]. – Wyd. 3. – Wrocław 
[etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1990. – 195, [1] s., [4] s. il. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  H 8145 
 

2297. KRAWCZYK   Zbigniew, 1930- 
O kulturze fizycznej : studia i szkice / Zbigniew Krawczyk. – Warszawa : Agencja Presspol : 
Wydaw. AWF, 1983. – 153 s. ; 21 cm. – (Studia i Monografie / Akademia Wychowania Fizycznego 
w Warszawie) 
1. Sport – socjologia 2. Kultura fizyczna 

Sygn:  G 2657 
 

2298. Kresowa  
Kresowa księga sprawiedliwych 1939-1945 : o Ukraińcach ratujących Polaków poddanych 
eksterminacji przez OUN i UPA / oprac. Romuald Niedzielko. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiego, 2007. – 222, [1] s. ; 23 cm. 
– (Studia i Materiały / Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 12) 
1. Organizaciâ Ukraïns'kih Nacionalistiv 2. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ 3. Ludobójstwo – Ukraina – 1939-1945 r. 4. Ukraińcy za granicą – Polska – 

1939-1945 r. 5. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 6. Polska – stosunki etniczne – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8318 
 

2299. Kręgowce  
Kręgowce Bieszczadów Zachodnich ze szczególnym uwzględnieniem Bieszczadzkiego Parku 
Narodowego / red. nauk. Zbigniew Głowaciński ; [aut. t. C. Ćwikowski] ; Ośrodek Naukowo-
Dydaktyczny Bieszczadzkiego Parku Narodowego. – Ustrzyki Dolne : ONDBPN ; Kraków : 
„Impuls", 2000. – 229 s. : il., mapy ; 24 cm. – (Monografie Bieszczadzkie ; t. 9) 
Na okł. i grzbiecie wyłącznie nazwa serii. – Streszcz. ang. przy ref. 
1. Kręgowce – Polska 2. Bieszczadzki Park Narodowy – fauna 

Sygn:  G 2626 
 

2300. KRIMS'KIJ   Sergìj  
Zakliki duhovnostì XXI stolìttâ / Sergìj Krims'kij. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka 
akademâ", 2003. – 29, [3] s. ; 17 cm 
Iz ciklu ŝorìčnih lekcìj ìmenì Arkadìï Olens'koï-Petrišin ; lekcìâ pročitana 31 žovtnâ roku v 
Nacìonal'nomu unìversitetì „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ" 
1. Mowy ukraińskie – 21 w. 2. Filozofia – szkice 

Sygn:  U 599 
 

2301. KRIP'ÂKEVI Č   Ìvan Petrovič, 1886-1967 
Bogdan Hmel'nickij / Ì. P. Krip'âkevič. – Vid. 2-e, vipravlene ì dopovnene. – L'vìv : „Svìt", 1990. – 
405, [3] s. ; 21 cm. – (Pam'âtki Ìstoričnoï Dumki Ukraïni) 
Alfabet cyrylicki 
1. Hmel'nic'kij, Bogdan Zinovij (ca 1595-1658) – biografia 2. Kozacy – 17 w. 3. Polska – 17 w. 4. Ukraina – 17 w. 5. Powstanie 1648 r. 
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Chmielnickiego 

Sygn:  H 8218 
 

2302. KRLEŽA   Miroslav, 1893-1981 
Bankiet w Blitwie.Ks.1-2 / Miroslav Krleža ; przeł. [z serboch.] Maria Krukowska. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1968. – 479, [1] s. ; 16 cm. – (Nike) 
Tytuł oryg. : „Bankiet v Blitvi" 
1. Powieść chorwacka – 20 w. 

Sygn:  P 8617 
 

2303. KROLL   Piotr 
Od Ugody Hadziackiej do Cudnowa : Kozaczyzna między Rzecząpospolitą a Moskwą w latach 
1658-1660 / Piotr Kroll. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 2008. – 452 s. : 
mapy ; 24 cm 
1. Kozacy – 17 w. 2. Polska – polityka – Ukraina – 17 w. 3. Rosja – polityka – Ukraina – 17 w. 4. Ugoda hadziacka (1658) 5. Ukraina – polityka – 

Polska – 17 w. 6. Ukraina – polityka – Rosja – 17 w. 

Sygn:  H 8866 
 

2304. Kronika  
Kronika Krakowa 1971 / red. i oprac. Józefa Pociechy. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 263, 
[1] s. : fot. ; 34 cm 
1. Kraków (woj. małopolskie) – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 15445 
 

2305. Kronika  
Kronika Krakowa 1975 / red. i oprac. Józef Pociecha, Maciej Sikora. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1978. – 295, [1] s. : fot. ; 34 cm 
1. Kraków (woj. małopolskie) – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 15446 
 

2306. Kroniki  
Kroniki staroruskie / wybrał, wstępem i przypisami opatrzył Franciszek Sielicki ; przeł. [z ruskiego] 
Edward Gorianin, F. Sielicki i Henryk Suszko. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1987. – 
290, [2] s., 8 s. tabl. il. kolor. : rys., err. ; 24 cm 
1. Ruś – do 13 w. 

Sygn:  C 16596 
 

2307. Krople  
Krople wrzącej krwi : Powstanie Wielkopolskie w poezji i pieśni : antologia / [wybór i przedm.] 
Józef Ratajczak. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1978. – 186, [2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 2. Powstanie 1918-1919 r. wielkopolskie – beletrystyka 

Sygn:  C 15077 
 

2308. KROSS   Jaan, 1920- 
Immatrykulacja Michelsona / Jaan Kross ; [przeł. z ros. Witold Dąbrowski]. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1976. – 97, [3] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg. est.: „Michelsoni immatrikuleerimine" [1971] 
1. Michelson Johann von – beletrystyka 2. Powieść estońska – 20 w. 

Sygn:  P 8618 
 

2309. KRÓLIKIEWICZ   Tadeusz  
Wczoraj i dziś lotnictwa wojskowego / Tadeusz K. Królikiewicz. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1961. – 236, [3] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
1. Lotnictwo wojskowe 
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Sygn:  C 15719 
 

2310. KRUCZALAK   Kazimierz, 1934- 
Prawo handlowe dla ekonomistów / Kazimierz Kruczalak. – Wyd. 3 zm. – Warszawa : Polskie 
Wydaw. Ekonomiczne, 2002. – 350, [2] s. ; 24 cm 
1. Prawo handlowe – Polska – stan na 2001 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 380, SM 381, SM 382, SM 383 
 

2311. KRUCZEK   Zygmunt 
Europa : geografia turystyczna / Zygmunt Kruczek. – Wyd. 3 zm. – Kraków : „Proksenia", 2007. – 
303, [1] s. : fot. ; 24 cm 
1. Turystyka – geografia – Europa – podręcznik 2. Europa – geografia – podręcznik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8719, H 8720, H 8721, H 8722 
 

2312. KRUCZEK   Zygmunt 
Metodyka i technika pracy pilota - rezydenta / Zygmunt Kruczek, Małgorzata Wajdzik. – Kraków : 
„Proksenia", 2006. – 152 s. ; 24 cm 
1. Piloci wycieczek – praca – podręcznik 2. Turystyka – organizacja – podręcznik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8751, H 8752, H 8753, H 8754 
 

2313. KRUCZEK   Zygmunt 
Polska : geografia atrakcji turystycznych / Zygmunt Kruczek. – Wyd. 6 uzup. i popr. – Kraków : 
„Proksenia", 2008. – 206 s. : il. ; 24 cm 
1. Turystyka – geografia – Polska – podręcznik akademicki 2. Polska – geografia – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8727, H 8728, H 8729, H 8730 
 

2314. KRUCZEK   Zygmunt 
Promocja i informacja turystyczna / Zygmunt Kruczek, Bartłomiej Walas. – Kraków : „Proksenia", 
2004. – 236 s. : il., fot. ; 24 cm 
1. Promocja handlowa – podręcznik 2. Turystyka – informacja – podręcznik 3. Turystyka – marketing – podręcznik 

Sygn:  H CZYTELNIA 8755, H 8756, H 8757, H 8758 
 

2315. KRUCZKOWSKI   Leon, 1900-1962 
Dramaty / Leon Kruczkowski. – [Wyd. 3 w tej ed.]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1981. – 238, [2] s. ; 18 cm. – (Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej) 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 7962, P 7963 
 

2316. KRUCZKOWSKI   Leon, 1900-1962 
Literatura i polityka. T. 1, W klimacie dyktatury : 1927-1939 / Leon Kruczkowski ; wybór tekstów i 
oprac. przypisów Zenona MacuŜanka ; wstęp Stanisław Witold Balicki. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1971. – XLIII, 364 s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1918-1939 r. 3. Polska – polityka – 1918-1939 r. – publicystyka 

4. Kruczkowski, Leon (1900-1962) 

Sygn:  P 8110 
 

2317. KRUCZKOWSKI   Leon, 1900-1962 
Literatura i polityka. T. 2, Wśród swoich i obcych : 1942-1962 / Leon Kruczkowski ; wybór tekstów 
Zenona MacuŜanka ; oprac. przypisów Zenona MacuŜanka i Krystyna Schild. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1971. – 40 s., [1] k. tabl. : portr. ; 19 cm 
1. Literatura polska – historia – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Polska – polityka – 20 w. – publicystyka 4. Kruczkowski, Leon (1900-

1962) 

Sygn:  P 8111 
 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 298 - 

2318. KRUDZIELSKI   Zdzisław, 1881-1962 
Wspomnienia / Zdzisław Krudzielski ; [wstęp i konsultacja nauk. Andrzej Garlicki ; oprac. red. 
Tomasz Karpowicz, Grzegorz Kaliński, Krzysztof Dziurzyński] ; Fundacja Bankowa im. Leopolda 
Kronenberga. – Warszawa : „Scholar", 1996. – 364, [1] s. : faks., fot., portr. ; 24 cm 
1. Cement – przemysł – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 2. InŜynierowie – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Jaworzno (woj. śląskie) – Szczakowa – 

przemysł – 1918-1939 r. – pamiętniki 4. Cementownia Szczakowa (Jaworzno) – 1918-1939 r. – pamiętniki 5. Krudzielski, Zdzisław (1881-1962) 6. 

Pamiętniki polskie – 20 w. 7. Przemysł – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  G 2508 
 

2319. KRUG   Edward August, 1911- 
The shaping of American high school. [Vol.1] : 1880-1920 / Edvard A. Krug. – Madison ; London : 
The University of Wisconsin Press, 1969. – XV, 486 s. ; 22 cm 
Tytuł grzbiet. : The American high school, 1880-1920 
1. Szkolnictwo wyŜsze – historia – Stany Zjednoczone – 19-20 w. 

Sygn:  H 8040 
 

2320. KRUG   Edward August, 1911- 
The shaping of American high school. Vol.2 : 1920-1941 / Edvard A. Krug. – Madison ; London : 
The University of Wisconsin Press, cop. 1972. – XV, 375 s. ; 23 cm 
Tytuł grzbiet. : The American high school.2 
1. Szkolnictwo wyŜsze – historia – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  H 8041 
 

2321. KRUKOWSKI   Kazimierz 
Mała antologia kabaretu / Kazimierz Krukowski. – Warszawa : Wydawnictwa Radia i Telewizji, 
1982. – 261, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Krukowski, Kazimierz (1902-1984) 2. Kabaret polski – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Kabaret polski – 20 w. 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 5. 

Warszawa – teatr – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 16597 
 

2322. KRUKOWSKI   Kazimierz, 1902-1984 
Z Melpomeną na emigracji / Kazimierz Krukowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 156, [4] s. : 
faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Krukowski, Kazimierz (1902-1984) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Polacy za granicą – 20 w. – pamiętniki 4. Teatr polski – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8583 
 

2323. KRUPSKAÂ   Nadežda Konstantinovna, 1869-1939 
Wspomnienia o Leninie / N. K. Krupska ; [tł. Zofia Hoffman, Stanisław Halberstadt]. – Wyd. 2 
uzup. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – 681, [2] s., [24] s. tabl. : fot., portr., err. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : Vospominanâ o Lenine" 
1. Lenin, Vladimir Il'ič (1870-1924) – pamiętniki 2. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 3. Rosja – 19-20 w. – pamiętniki 4. ZSRR – 1917-1941 r. – 

pamiętniki 5. Krupskaâ, Nadežda Konstantinovna (1869-1939) 

Sygn:  C 16598 
 

2324. Krwawy  
Krwawy amfiteatr : antologia francuskich historii tragicznych epoki renesansu i baroku / przekł. i 
oprac. Barbara Marczuk. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców 
Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 218 s. : il. ; 21 cm 
1. Opowiadanie francuskie – 16-17 w. – antologia 

Sygn:  P 8331 
 

2325. KRYCZKO   Michał 
Oficer dywersji inspektoratu AK Rzeszów Józef Lutak / Michał Kryczko. – Przemyśl : 
Towarzystwo Przyjaciół Nauk, 1991. – 79, [2] s., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 25 cm. – (Biblioteka 
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Przemyska ; 19) 
1. Armia Krajowa – biografie 2. BłaŜowa (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 3. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 4. Lutak, Józef 

(1919-1944) – biografia 

Sygn:  H 2044, H 8584 
 

2326. KRYDA   Barbara, 1931- 
Krajobraz poezji polskiej : antologia / Barbara Kryda. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1986. – 375, [1] s. : portr. ; 21 cm 
1. Poezja polska – antologia 

Sygn:  P 8246 
 

2327. „Krynica  
„Krynica Wiadomości" : korespondencja Józefa Kremera z lat 1834-1875 / zebr., z rękopisów 
odczytał, przypisami i wstępem opatrzył Zbigniew Sudolski. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – XVII, [1], 265, [1] s., [1] k. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Kremer, Józef (1806-1875) – korespondencja 2. Filozofia – historia – Polska – 19 w. – źródła 3. Listy polskie – 19 w. 

Sygn:  P 8448 
 

2328. KRYNICKI   Lucjan  
Kolegiata pw. Przemienienia Pańskiego w Brzozowie : przewodnik / Lucjan Krynicki. – Brzozów : 
Burmistrz Miasta i Gminy : Muzeum Regionalne im. Adama Fastnachta, 1997. – 111, [1] s. : fot. 
kolor., 2 pl., rys. ; 20 cm 
Tyt. okł. i grzbiet. : Kolegiata w Brzozowie 
1. Sztuka sakralna polska – zabytki – Polska – 17-18 w. – przewodnik 2. Kościoły i kaplice – Polska 3. Brzozów (woj. podkarpackie) – kościół 

Przemienienia Pańskiego – przewodnik 

Sygn:  G 3035 
 

2329. Kryptonim  
Kryptonim „Ośmiornica" : SłuŜba Bezpieczeństwa wobec rzeszowskiego oddziału Solidarności 
Walczącej 1982-1990 / wybór, wstęp i oprac. Janusz Borowiec ; Instytut Pamięci Narodowej. 
Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa ; Rzeszów : IPN, 2008. – 
366 s. : fot. ; 21 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 25) 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1980-1989 r. – źródła 2. Polska – 1980-1989 r. – źródła 3. Solidarność Walcząca – źródła 4. Rzeszów (woj. 

podkarpackie ; okręg) – organizacje – 1980-1989 r. 

Sygn:  H 8395 
 

2330. Kryptonim  
Kryptonim „Pegaz" : SłuŜba Bezpieczeństwa wobec Towarzystwa Kursów Naukowych 1978-1980 / 
wybór, wstęp i oprac. Łukasz Kamiński i Grzegorz Waligóra ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja 
Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : IPN, 2008. – 497, [1] s. ; 25 cm. – 
(Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 21) 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. – źródła 2. Towarzystwo Kursów Naukowych (1978-1981) – źródła 

Sygn:  H 8319 
 

2331. KRYSZAK   Janusz, 1945- 
Urojona perspektywa : szkice literackie / Janusz Kryszak. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1981. – 208, 
[4] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 7837 
 

2332. Kryteria  
Kryteria bezpieczeństwa międzynarodowego państwa / pod red. Sławomira Dębskiego i Beaty 
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Górka-Winter. – Warszawa : PISM, 2003. – 279, [1] s. ; 24 cm. – (Raporty / Polski Instytut Spraw 
Międzynarodowych) 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe 2. Bezpieczeństwo narodowe 

Sygn:  SM 483 
 

2333. KRZAK   Zygmunt, 1933- 
Geneza i chronologia kultury ceramiki sznurowej w Europie / Zygmunt Krzak ; Polska Akademia 
Nauk. Instytut Historii Kultury Materialnej. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1980. 
– 191 s. : il. err. ; 24 cm 
Summ. 
1. Epoka kamienia – Europa 2. Kultura ceramiki sznurowej 

Sygn:  H 8420 
 

2334. KRZYśANOWSKA   Barbara  
Typologia i periodyzacja systemu kierowania gospodarką Polski Ludowej : 1944-1984 : studium 
prawno-gospodarcze / pod red. Leszka KrzyŜanowskiego ; [oprac. zespół w składzie Barbara 
KrzyŜanowska, L. KrzyŜanowski, Piotr Lipiński] ; Polska Akademia Nauk. Zakład Nauk 
Zarządzania. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1986. – 107, [1] s. ; 24 cm 
1. Gospodarka narodowa – zarządzanie – Polska – 1944-1989 r. 2. Polska – gospodarka – organizacja – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8988 
 

2335. KRZYśANOWSKI   Julian, 1892-1976 
Henryk Sienkiewicz : kalendarz Ŝycia i twórczości / Julian KrzyŜanowski. – Wyd. 2 rozszerz. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1956. – 355, [1] s., [66] s. tabl., [1] k. portr. : il., faks., fot. 
; 25 cm 
1. Sienkiewicz, Henryk (1846-1916) – twórczość 2. Sienkiewicz, Henryk (1846-1916) – biografia 3. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 4108, P CZYTELNIA 8715 
 

2336. KRZYśANOWSKI   Julian, 1892-1976 
Nauka o literaturze / Julian KrzyŜanowski. – Wyd. 3. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1984. – 530, [1] s. ; 21 cm 
1. Krytyka literacka – teoria 2. Literatura – teoria 

Sygn:  P CZYTELNIA 8505 
 

2337. KRZYśANOWSKI   Julian, 1892-1976 
Sztuka słowa : rzecz o zjawiskach literackich / Julian KrzyŜanowski. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1973. – 296 s. : il., portr. ; 20 cm. – (Panorama Sztuki) 
1. Literatura polska – historia 2. Poetyka 

Sygn:  C 14880 
 

2338. KRZYśANOWSKI   Julian, 1892-1976 
Sztuka słowa : rzecz o zjawiskach literackich / Julian KrzyŜanowski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1984. – 303, [1] s. : il. ; 16 cm. – (Panorama Sztuki) 
(Biblioteka Taniej KsiąŜki) 
1. Literatura polska – historia 2. Poetyka 

Sygn:  P 8247, P 8248, P 8249, P 8250, P 8924, P 8925 
 

2339. KSENICZ   Andrzej, 1947- 
ŚcieŜkami bohaterów Antona Czechowa / Andrzej Ksenicz. – Zielona Góra : Oficyna Wydawnicza 
Uniwersytetu Zielonogórskiego, 2007. – 224, [1] s. : il. ; 21 cm 
Streszcz. ros. 
1. Čehov, Anton Pavlovič (1860-1904) – twórczość 2. Literatura rosyjska – historia – 19-20 w. 3. Postać literacka – w literaturze rosyjskiej 

Sygn:  P 7732, P 8431 
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2340. KSIĄśEK   Andrzej  
Podziemne przejścia / Andrzej KsiąŜek. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1985. – 
55, [1] s. ; 17 cm 
Na okł. tytuł: Podziemne przejście 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17486 
 

2341. KSIĄśEK   Mirosław  
Notatnik sanitariusza / Mirosław KsiąŜek. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1987. – 70, [2] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17487 
 

2342. Księga  
Księga cnót / wybrał, wstępem i komentarzem opatrzył Zbigniew Rau. – Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2006. – 650, [1] s. ; 22 cm 
1. Literatura – antologia 

Sygn:  G 2643 
 

2343. Księga  
Księga jubileuszowa : 25 lat pasterskiego posługiwania ks. biskupa Ignacego Tokarczuka : praca 
zbiorowa / pod red. Jerzego F. Adamskiego i Małgorzaty Rudnickiej. – Brzozów : Muzeum 
Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] im. Adama Fastnachta ; 
Stalowa Wola : Katolicki Uniwersytet Lubelski. Filia, 1991. – 288 s., [18] s. tabl. : faks., fot., portr. 
; 24 cm. – (Biblioteczka Przemyska ; t. 12) 
1. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 20 w. 2. Przemyska, diecezja (katol.) – od 1944 r. 3. Tokarczuk, Ignacy (1918- ) – biografia 

Sygn:  G 2971 
 

2344. Księga  
Księga pamiątkowa czterdziestolecia Zespołu Szkół Ekonomicznych w Jaśle 1962-2002 / [zespół 
red. Urszula Budziak et al. ; z zespołem red. współpr. Jakub Budziak et al.]. – Krosno : Nonparel, 
2002. – 339 s., [66] s. tabl. (w tym kolor.) : fot., err. ; 21 cm 
1. Zespół Szkół nr 4 (Jasło) – księga pamiątkowa 2. Nauki ekonomiczne – szkolnictwo – Polska – od 1944 r. 3. Szkolnictwo ogólnokształcące – 

Polska – od 1944 r. 4. Szkolnictwo zawodowe – Polska – od 1944 r. 5. Jasło (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – od 1944 r. 

Sygn:  G 3036 
 

2345. Księga  
Księga pamiątkowa z okazji 50-lecia pacyfikacji wsi Gać : 1 VII 1943 - 25 VII 1993. – Rzeszów : 
[s.n.], 1993. – 63 s. ; 21 cm 
1. Gać (woj. podkarpackie) – historia 2. Gać (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 3. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 4. Wojna 1939-1945 r. – 

Polska 

Sygn:  H 8586 
 

2346. Księga  
Księga poezji młodopolskiej / wybór i oprac. ElŜbieta Zarych. – Kraków : „Zielona Sowa", cop. 
2008. – 304 s. ; 21 cm. – (Złota Seria / Zielona Sowa) 
1. Poezja polska – 19-20 w. – antologia 

Sygn:  P 8445 
 

2347. Księga  
Księga praw rodziny : przedłoŜona przez Stolicę Apostolską wszystkim ludziom, instytucjom i 
władzom zainteresowanycm misją rodziny w świece współczesnym. – [Warszawa] : Komisja 
Duszpasterstwa Rodzin, [1983?]. – 19, [1] s. ; 17 cm 
Przedruk z „L'Osservatore Romano" nr 10 - wersja polska - październik 1983 
1. Etyka chrześcijańska – katolicyzm 2. Kościół katolicki – a rodzina 3. Rodzina – polityka społeczna – katolicyzm 4. Prawo rodzinne – projekty – 
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katolicyzm 

Sygn:  C 17318 
 

2348. Księga  
Księga Psalmów / przeł. [z łac.] Leopold Staff. – Wyd. 4. – Warszawa : „Pax", 1963. – 279, [1] s. ; 
18 cm 
Wyd. oparte na edycji Palllotinum, Poznań 1959, będącym przedrukiem zbioru opublikowanego 
przez „Verbum", Warszawa 1937 
1. Biblia. – ST. – Księga Psalmów 

Sygn:  C 16741 
 

2349. Księga  
Księga Psalmów / tł. z hebr. Czesław Miłosz. – Paris : Éditions du Dialogue, 1982. – 324, [2] s. ; 18 
cm 
1. Biblia. – ST. – Księga Psalmów 

Sygn:  P 8251, P 8506 
 

2350. Księga  
Księga wpisów podkanclerzego Wojciecha Baranowskiego MK 134 z Archiwum Głównego Akt 
Dawnych w Warszawie 1587-V 1588 / pod red. Wojciecha Krawczuka. – Kraków : Towarzystwo 
Wydawnicze „Historia Iagiellonica", 2004. – 203, [1] s. ; 21 cm. – (Sumariusz metryki koronnej. 
Seria nowa ; t. 3) 
Tyt. okł.: Księga wpisów podkanclerzego Wojciecha Baranowskiego z lat 1587-1588. 
1. Zygmunt III Waza (król Polski ; 1566-1632) – źródła 2. Polska – 16 w. – źródła 

Sygn:  H 8306 
 

2351. Kształcenie  
Kształcenie liderów społeczności wiejskich / red. Anna Brzezińska i Anna Patok. – Poznań : 
Fundusz Współpracy, 1996. – 234 s. ; 24 cm 
1. Wieś – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Społeczności lokalne – socjologia – Polska – od 1989 r. 3. Kształcenie – socjologia – Polska – od 1989 r. 

4. Liderzy lokalni – socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4531 
 

2352. Kształcenie  
Kształcenie zawodowe i modułowe oraz partnerstwo lokalne na rzecz rynku pracy i 
przedsiębiorczości. T.2, Dobre praktyki / Barbara Łączna, Marek Wójcik (red.). – Warszawa : 
Polska Agencja Przedsiębiorczości, [200-]. – 246, [2] s. ; 25 cm 
1. Kształcenie zawodowe – Polska – informator 2. Kształcenie modułowe – Polska – informator 3. Kształcenie ustawiczne – Polska – informator 4. 

Nauczanie – metody – szkoły zawodowe – informator 

Sygn:  S 974 
 

2353. Kształtowanie  
Kształtowanie wizerunku biblioteki : praca zbiorowa / pod red. Marii CzyŜewskiej. – Białystok : 
Wydaw. WyŜszej Szkoły Ekonomicznej w Białymstoku, 2007. – 210 s. : il. ; 24 cm 
1. Bibliotekarstwo – marketing – Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 2. Bibliotekarze – Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 3. 

Biblioteki akademickie – Polska – od 2001 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2563 
 

2354. KUBACKI   Wacław, 1907-1992 
Arcydramat Mickiewicza : studia nad III częścią Dziadów / Wacław Kubacki. – Kraków : „M. Kot", 
1951. – 244, [2] s. ; 23 cm. – (Literatura, Sztuka, Krytyka ; nr 23) 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855). – Dziady 2. Dramat polski – historia – 19 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 6544, P 7964 
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2355. KUBACKI   Wacław, 1907-1992 
Poezja i proza : studia historycznoliterackie 1934-1964 / Wacław Kubacki. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1966. – 422, [2] s. ; 22 cm. – (Biblioteka Studiów Literackich) 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 2. Krytyka literacka polska – 20 w. 

Sygn:  P 7965 
 

2356. KUBACKI   Wacław, 1907-1992 
śeglarz i pielgrzym / Wacław Kubacki. – Warszawa : „Czytelnik", 1954. – 313, [4] s. ; 20 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8112 
 

2357. KUBAL   Grzegorz 
Miejscowości gminy Laszki na przestrzeni wieków / Grzegorz Kubal. – Krosno ; Targowiska : 
„Arete II", 2001. – 171 s., [8] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : il., fot. ; 21 cm 
1. Laszki (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 

Sygn:  G 2627 
 

2358. KUBAS   Tadeusz, 1932- 
Wibracje / Tadeusz Kubas ; [oprac. graf. Stanisław Kucia]. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1979. – 48 s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8619 
 

2359. KUBERSKI   Jerzy, 1930- 
Aktualne i perspektywiczne problemy polityki oświatowej / Jerzy Kuberski. – Wyd. 2 uaktual. i 
poszerz. – Warszawa : KsiąŜka i Wiedza, 1974. – 323, [2] s. ; 18 cm. – (MłodzieŜ - Nauczyciel - 
Społeczeństwo) 
1. Oświata – polityka – Polska – 1944-1989 r. 2. Szkolnictwo – prognozy – Polska 

Sygn:  C 15173 
 

2360. KUBIAK   Hieronim, 1934- 
Rodowód narodu amerykańskiego / Hieronim Kubiak. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 181, 
[3] s. : 1 tab., 2 wykr. ; 20 cm 
Streszcz. ang. 
1. Naród – historia – Stany Zjednoczone 2. Stany Zjednoczone – ludność 

Sygn:  C 16050 
 

2361. KUBIAK   Stanisław, 1925-1990 
Z zagadnień rozwoju i działalności PPR w Wielkopolsce i na Ziemi Lubuskiej : 1945-1946 / 
Stanisław Kubiak. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskie, 1964. – 196 s., [12] s. tabl. : fot. ; 25 cm 
1. Wielkopolska – organizacje – 1944-1956 r. 2. Lubuska, Ziemia – organizacje – 1944-1956 r. 3. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) 4. Polska – 

1944-1956 r. 

Sygn:  H 8957 
 

2362. KUBIAK   Stefan, 1923-1963 
Zbieg z fortu Nam Dinh : pamiętnik Polaka, który z Legii Cudzoziemskiej przeszedł do Viet Minhu 
/ Stefan Kubiak ; oprac. i wstępem opatrzył Jan Budziński. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1974. – 170, [2] s., [8] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Kubiak, Stefan (1923-1963) 3. Légion étrangère – udział Polaków – 1945-1989 r. – pamiętniki 4. Bitwa 1954 r. o 

Dien Bien Phu – pamiętniki 5. Wietnam – 1944-1989 r. – pamiętniki 6. Polacy za granicą – Wietnam – 1945-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16599 
 

2363. KUBIAK   Tadeusz, 1924-1979 
BieŜnie w słońce wiodą / Tadeusz Kubiak. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 
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46, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8620 
 

2364. KUBIAK   Tadeusz, 1924-1979 
Cień ziemi / Zygmunt Kubiak. – Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 126, [2] s. ; 20 cm 
Tzw. „Seria Poetycka" 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15590 
 

2365. KUBIAK   Zygmunt, 1929-2004 
Dzieje Greków i Rzymian : piękno i gorycz Europy / Zygmunt Kubiak. – Warszawa : „Świat 
KsiąŜki", 2003. – 542, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Grecja – 17-3 w. p.n.e. 2. Rzym – 8 w. p.n.e.-5 w. 

Sygn:  H 8482, H 8483 
 

2366. KUBIAK   Zygmunt, 1929-2004 
Nowy brewiarz Europejczyka / Zygmunt Kubiak ; wstępem poprzedził Bohdan Pociej. – Warszawa 
: Biblioteka „Więzi", 2001. – 313 s. ; 22 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 134) 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8778 
 

2367. KUBIAK   Zygmunt, 1929-2004 
Uśmiech Kore / Zygmunt Kubiak. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", 2000. – 276 s., [1] k. tabl. : 1 
il. ; 22 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 126) 
1. Kultura – historia – szkice literackie 2. Literatura – historia – szkice 3. Literatura polska – historia – szkice 4. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8784 
 

2368. KUBICKI   Henryk  
Gambit / Henryk Kubicki. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1972. – 71 s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17488 
 

2369. KUBÌJOVIČ   Volodimir, 1900-1985 
Historischer Atlas der Ukraine : ein deutsches Dokument aus dem Jahr 1941 : Begleitband / 
Wolodymyr Kubijowytsch ; Hrsg. von der Schewtschenko-Gesellschaft der Wiessenschaften Paris ; 
Naukove Tovaristvo ìm. Ševčenka. – Wiesbaden : „Harrassowitz", 1993. – XII, [2] s., [39] k. tabl. 
złoŜ. : mapy ; 36 cm 
Tytuł na s. przedtytułowej :; Atlas historique de l'Ucraine : document allemand de 1941. – Tekst 
wstępu niem., ukr. 
1. Ukraina – historia – mapy 

Sygn:  U CZYTELNIA 54, U 691 
 

2370. KUBÌJOVIČ   Volodimir, 1900-1985 
Historischer Atlas der Ukraine : ein deutsches Dokument aus dem Jahr 1941 : Begleitband / 
Wolodymyr Kubijowytsch ; Hrsg. von der Schewtschenko-Gesellschaft der Wiessenschaften Paris ; 
Naukove Tovaristvo ìm. Ševčenka. – Wiesbaden : „Harrassowitz", 1993. – [6], XXXIX s. : faks. ; 
27 cm 
Tekst w oparciu o : Atlâs Ukraïni j sumežnih kraïv = Atlas of Ukraine and adjoining countries / pìd 
zagalnoû redakcìèû Volodimira Kubìjoviča ; Naukove Tovaristvo ìm. Ševčenka. – L'vìv : 
Ukraïns'kij Vidavničij Ìnstitut u L'vovì, 1937. – Tytuł na s. przedtytułowej : Ìstoričnij atlas Ukraïni : 
nìmec'kij dokument z 1941 roku. – Tekst ukr., ang. 
1. Ukraina – historia – mapy 

Sygn:  U CZYTELNIA 53, U 690 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 305 - 

 
2371. KUBÌJOVIČ   Volodimir, 1900-1985 

Menì 85 / Volodimir Kubìjovič ; Naukove Tovaristvo ìm. T. Ševčenka. – Mûhen : „Molode Žittâ", 
1985. – 308 s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Kubìjovič, Volodimir (1900-1985) 2. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 3. Geografowie – Ukraina – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  U 689 
 

2372. KUBIŃSKI   Grzegorz, 1975- 
Narodziny podmiotu wirtualnego : narracja, dyskurs, deixis / Grzegorz Kubiński. – Kraków : 
„Nomos", 2008. – 266, [1] s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Podmiotowość – socjologia – 20-21 w. 2. Kultura – socjologia – 20-21 w. 3. Rzeczywistość wirtualna – socjologia 

Sygn:  S 1010, S 1011, S 1012 
 

2373. KÜBLER-_ROSS   Elisabeth, 1926- 
On death and dying / Elisabeth Kübler-Ross. – New York : The Macmillan Pub. Co. ; London : 
Collier Macmillian Publishers, cop. 1969. – VIII, [1] s., 260 s. ; 22 cm 
1. Śmierć 2. Psychoterapia 

Sygn:  G 2470 
 

2374. KUBRAK   Zygmunt 
Gimnazjum i Liceum w Lubaczowie 1913-1995 : zarys dziejów / Zygmunt Kubrak. – Lubaczów : 
Komitet Organizacyjny Jubileuszu Liceum Ogólnokształcącego, 1996. – 127, [1] s., [64] s. tabl. : 
fot. ; 23 cm 
1. Gimnazjum i Liceum (Lubaczów) 2. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 20 w. 3. Lubaczów (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 20 

w. 

Sygn:  H 8587 
 

2375. KUBSKI   Grzegorz, 1956- 
Biblia romantycznie odczytywana / Grzegorz Kubski. – Poznań : Uniwersytet im. Adama 
Mickiewicza. Wydział Teologiczny. Redakcja Wydawnictw, 2005. – 143 s. : il. ; 24 cm. – (Studia i 
Materiały / Uniwersytet im. Adama Mickiewicza. Wydział Teologiczny ; Adam Mickiewicz 
University. Faculty of Theology ; 81) 
Spis treści równol. pol., ang.. – Tyt. równol.: Romantic reading of the Bible. 
1. Biblia 2. Literatura polska – tematyka – 19 w. 3. Romantyzm – literatura polska 

Sygn:  P 8432 
 

2376. KUCHA   Ryszard, 1942- 
Oświata elementarna w Królestwie Polskim w latach 1864-1914 / Ryszard Kucha. – Lublin : 
Krajowa Agencja Wydawnicza : z inic. i przy współpracy Oddziału Lubelskiego Towarzystwa 
Wolnej Wszechnicy Polskiej, 1982. – 223, [1] s. ; 23 cm 
1. Szkolnictwo podstawowe – Polska – 19-20 w. 2. Zabór rosyjski – szkolnictwo i oświata – 19-20 w. 

Sygn:  H 8588 
 

2377. KUCHARSKI   Jan Edward, (1914-1979) 
Warszawiacy / Jan Edward Kucharski ; il. Stanisław Rozwadowski. – Warszawa : „Nasza 
Księgarnia", 1978. – 161, [3] s. : il. ; 23 cm 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 15447 
 

2378. KUCHARSKI   Władysław 
Związek Polaków „Zgoda" w Republice Federalnej Niemiec / Władysław Kucharski. – Lublin : 
Wydaw. Polonijnego Centrum Kulturalno-Oświatowego Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 
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1976. – 203, [1] s. : il., portr. ; 25 cm 
Streszcz. niem. 
1. Związek Polaków „Zgoda" 2. Mniejszości narodowe – organizacje – Niemcy (Republika Federalna) 3. Polacy za granicą – Niemcy (Republika 

Federalna) 4. Organizacje polonijne – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  H 8590 
 

2379. KUCHOWICZ   Zbigniew, 1927-1991 
Aleksander Fredro we fraku i w szlafroku : osobowość i Ŝycie prywatne / Zbigniew Kuchowicz. – 
Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1989. – 239, [1] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 24 cm 
Na s. 4 okł. błędny ISBN 
1. śycie seksualne – Polska – 19 w. 2. Fredro, Aleksander (1793-1876) – biografia 3. Literatura polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 8252 
 

2380. KUCHOWICZ   Zbigniew, 1927-1991 
Barbara Radziwiłłówna / Zbigniew Kuchowicz. – Wyd. 2. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 418, 
[2] s., [12] k. tabl. : il. portr. ; 20 cm 
1. Barbara Radziwiłłówna (królowa Polski ; 1520-1551) – biografia 2. Polska – 16 w. 

Sygn:  H 8421, H 9195 
 

2381. KUCZYŃSKI   Marek, 1969- 
Skuteczna nauka języka obcego / Marek Kuczyński. – Sulechów : Państ. WyŜsza Szkoła 
Zawodowa, 2008. – 142 s. : il. ; 21 cm 
1. Języki – nauczanie – metody 2. Języki – nauczanie – teoria 

Sygn:  G 2800 
 

2382. KÜHL-_MARTINI   Dorothea, 1956- 
Marilyn i papieŜ Jan XXIII : listy między niebem a piekłem / Dorothea Kühl-Martini ; [tł. 
Magdalena Mijalska]. – Kraków : „M", 2002. – 156 s. : il. ; 19 cm. – (Jan Paweł II Kolekcja) 
(Sławni Ludzie i Wiara) 
Tyt. oryg.: „Marilyn an Papst Johannes : Briefe zwischen Himmel un Hölle". Tyt. okł.: Marilyn i 
papieŜ. Na ksiąŜce zbędny Nr 1/2002 
1. Jan XXIII (papieŜ ; 1881-1963) – beletrystyka 2. Monroe, Marilyn (1926-1962) – beletrystyka 3. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  C 17330 
 

2383. KULA   Antoni 
50 lat Liceum Ogólnokształcacego w Sokołowie Młp. : 1944-1994 / Antoni Kula. – [Sokołów 
Małopolski : s.n., 1994]. – 106, [1] s. : il., err. ; 21 cm 
1. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – od 1944 r. 2. Sokołów Małopolski (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – od 1944 r. 

Sygn:  H 8591 
 

2384. KULA-_LIC   Justyna 
Empatia a rozwój psychospołeczny młodzieŜy / Justyna Kula-Lic ; Katolicki Uniwersytet Lubelski 
Jana Pawła II w Lublinie. – Stalowa Wola ; Sandomierz : Wydaw. Diecezjalne, 2008. – 103 s. ; 21 
cm 
1. Empatia 2. MłodzieŜ – rozwój psychofizyczny 3. Psychologia rozwojowa 

Sygn:  S 1037 
 

2385. KULA   Marcin, 1943- 
O co chodzi w historii? / Marcin Kula. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 
cop. 2008. – 317 s. ; 24 cm 
1. Historia – publicystyka 2. Historiografia – publicystyka 3. Publicystyka polska – od 2001 r. 

Sygn:  H 8865 
 

2386. KULAK   Teresa 
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Jan Ludwik Popławski 1854-1908 : biografia polityczna.Vol.2 / Teresa Kulak. – Wrocław : Wydaw. 
UW, 1989. – S. [2], 435-700, [2] ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; no 1147 ; 
80) 
1. Narodowa demokracja – biografie 2. Polityka – teoria – Polska – 19-20 w. 3. Polska – polityka – biografie – 19-20 w. 4. Popławski, Jan Ludwik 

(1854-1908) – biografie 

Sygn:  H 8958 
 

2387. KULCZYCKA   Luiza  
Jak najlepiej zaprezentować się podczas rozmowy kwalifikacyjnej? / Luiza Kulczycka. – Warszawa 
: Wolters Kluwer Polska, 2007. – 115, [1] s. ; 22 cm. – (Biblioteka Gazety Wyborczej. 6 Kroków do 
Nowej Pracy ; 4) 
Na okł.: Trzy niezbędne działania przygotowawcze do rozmowy, nie dajmy się zaskoczyć czyli jak 
odpowiadać na pytania, rozmowy kwalifikacyjne w innych krajach. 
1. Rozmowa kwalifikacyjna – poradnik 

Sygn:  S CZYTELNIA 1028 
 

2388. KULCZYCKA   Luiza  
Jak napisać najlepsze CV i list motywacyjny? / Luiza Kluczycka [!]. – Warszawa : Wolters Kluwer 
Polska, 2007. – 127 s. ; 22 cm. – (Biblioteka Gazety Wyborczej. 6 Kroków do Nowej Pracy ; 3) 
Na okł.: CV chronologiczne lub funkcjonalne - róŜne rodzaje CV i kiedy je stosować, najczęstsze 
błędy w CV i listach motywacyjnych, tworzenie europejskiego formatu CV-Europass. 
1. śyciorysy urzędowe – poradnik 

Sygn:  S CZYTELNIA 1029, S 1033 
 

2389. KULCZYCKA-_SALONI   Janina, 1912-1998 
O „Faraonie" : szkice / Janina Kulczycka-Saloni ; Polska Akademia Nauk. Instytut Badań 
Literackich. – Wrocław : Zakład im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1955. – 172 s. : il., faks. ; 25 cm. 
– (Studia Historycznoliterackie ; t. 26) 
1. Prus, Bolesław (1847-1912). – Faraon – szkice 2. Powieść polska – historia – 19 w. – szkice 

Sygn:  P 7966 
 

2390. KULICZKOWSKA   Krystyna, 1912-1986 
Literatura dla dzieci i młodzieŜy w latach 1864-1918 : zarys monograficzny, materiały / Krystyna 
Kuliczkowska. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1983. – 363, [1] s. 
: il., portr. ; 21 cm 
M. in. tł. z ang., fr., hisz. i niem. 
1. Literatura dziecięca – 19-20 w. – antologia 2. Literatura młodzieŜowa – 19-20 w. – antologia 3. Literatura dziecięca polska – historia – 19-20 w. 4. 

Literatura młodzieŜowa polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 5353, P 8113 
 

2391. KULIGOWSKI   Włodzimierz  
Chudy był, to go wiatr zdmuchnął / Włodzimierz Kuligowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 
111, [4] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14950 
 

2392. KULIK   Boris Nikolaevič 
 ; Ukraïns'ka mova.Č.1, Fonetika ì morfologìâ / B.M. Kulik, A. M. Kulik. – Kiïv : „Radâns'ka 
škola", 1958. – 270, [2] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – morfologia – podręcznik 2. Język ukraiński – fonetyka – podręcznik 

Sygn:  U 692 
 

2393. KULIKOWSKI   Wiesław, 1935- 
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Ucieczka z wesela / Wiesław Kulikowski. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 70, 
[2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8621 
 

2394. KULKA   Jan, 1937- 
Ucieczka do Czarnolasu / Jan Kulka ; oprac. graf. Andrzej Cwalina. – ŁomŜa : Wojewódzki Dom 
Kultury, [1984]. – [16] s. : rys. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17489 
 

2395. KULSKA   Joanna 
Stolica Apostolska w międzynarodowych stosunkach kulturalnych od Jana XXIII do Jana Pawła II / 
Joanna Kulska. – Opole : Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego, 2006. – 301 s. ; 24 cm. – (Studia 
i Monografie / Uniwersytet Opolski ; nr 379) 
Streszcz. ang. 
1. Papiestwo – kultura – polityka – od 1945 r. 2. Współpraca kulturalna – papiestwo – od 1945 r. 

Sygn:  SM 405 
 

2396. Kultura  
Kultura polityczna robotników : (preliminaria) / pod red. Mariana Surmaczyńskiego. – Warszawa- ; 
Wrocław : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1988. – 195, [1] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis. Nauki Polityczne ; no 956 ; 31) 
1. Robotnicy – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  PR 4626 
 

2397. Kultura  
Kultura polska a socjalistyczny system wartości : referaty wygłoszone na sesji naukowej [Jabłonna, 
1975] / pod red. Bogdana Suchodolskiego ; [aut. Julian Aleksandrowicz et al.]. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1977. – 509, [2] s. : 1 tab. ; 21 cm 
Instytucja sprawcza : Polska Akademia Nauk. Komitet Badań i Prognoz „Polska 2000" 
1. Humanizm (postawa) – materiały konferencyjne 2. Kultura – socjologia – Polska – 1944-1989 r. – materiały konferencyjne 3. Polska – kultura – 

1944-1989 r. – materiały konferencyjne 4. Wartość – filozofia – materiały konferencyjne 5. Wartość – socjologia – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2926 
 

2398. Kultura  
Kultura skupisk polonijnych : materiały z sympozjum zorganizowanego przez Bibliotekę Narodową 
oraz Instytut Historii Polskiej Akademii Nauk, Radziejowice, 22 i 23 IV 1980 / [oprac. nauk. Oskar 
Stanisław Czarnik, Krzysztof Groniowski]. – Warszawa : BN, 1981. – 297, [1] s. ; 21 cm 
1. Polacy za granicą – kultura – 19-20 w. 

Sygn:  H 8592 
 

2399. Kulturowe  
Kulturowe konteksty dramatu współczesnego / red. Mariusz Bartosiak, Małgorzata Leyko. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2008. – 204, [1] s. ; 21 cm. – (Interpretacje Dramatu ; 32) 
1. Dramat – historia – 20-21 w. 2. Dramat polski – historia – 20-21 w. 3. Teatr – historia – 20-21 w. 4. Teatr polski – historia – 20-21 w. 

Sygn:  P 8976 
 

2400. KUMMER   Kazimierz, 1934-1962 
Namiętności / Kazimierz Kummer. – Gdańsk ; Bydgoszcz : Wydaw. Morskie, 1972. – 213, [3] s. ; 
20 cm 
Zawiera : Letni wieczór ; Namiętności ; Klatka 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16320 
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2401. KUMOR   Leszek 

Pomyślenia czyli Aforyzmy na kaŜdą okazję ku uciesze i rozwadze spisane / Leszek Kumor ; 
[oprac. graf. Jerzy Flisak]. – Warszawa : „Iskry", 1979. – 65, [3] s. ; 20 cm. – (BS Biblioteka 
Stańczyka) 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16600 
 

2402. KUNAWICZ   Emilia, 1905-1989 
Szara gęś / Emilia Kunawicz. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1975. – 326, [1] s., 9 
s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Kunawicz, Emilia (1905-1989) 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Praca przymusowa – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 4. Robotnicy – 

Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17331 
 

2403. KUNCEWICZ   Bogdan 
Gwiazdy obnaŜone : intytmnych zwierzeń część 1 / Bogdan Kuncewicz. – Gdańsk : „Akia", 1995. – 
270 s. : fot. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Aktorzy – biografie – Polska – 20 w. – publicystyka 3. ReŜyserzy – biografie – Polska – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  C 14733 
 

2404. KUNCEWICZ   Piotr, 1936-2007 
Cień ręki : szkice o poezji / Piotr Kuncewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1977. – 253, [3] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7967 
 

2405. KUNCEWICZOWA   Maria, 1899-1989 
Cudzoziemka / Maria Kuncewiczowa. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1962. – 334, [2] s. ; 16 
cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8765 
 

2406. KUNCEWICZOWA   Maria, 1899-1989 
Nowele i bruliony prozatorskie / Maria Kuncewiczowa ; wybór i posł. Helena Zaworska. – [Wyd. 1 
w tej edycji]. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 443, [1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16052 
 

2407. KUNDA   Bogusław Sławomir, 1943-1991 
Julian Kawalec / Boguslaw Sławomir Kunda. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1984. – 
142, [2] s., [1] k. portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Kawalec, Julian (1916- ) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7838 
 

2408. KUNDERA   Milan, 1929- 
Niewiedza / Milan Kundera ; przeł. Marek Bieńczyk. – Wyd. 1, dodr. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 2007. – 111, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „L'ignorance" 2000 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8951 
 

2409. KUNDERA   Milan, 1929- 
Nieznośna lekkość bytu / Milan Kundera ; przeł. Agnieszka Holland. – Wyd. 5, dodr. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2008. – 234, [2] s. ; 21 cm 
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Tyt. oryg.: „Nesnesitelná lehkost bytí" 1984 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8952 
 

2410. KUNDERA   Milan, 1929- 
Sztuka powieści : esej / Milan Kundera ; przeł. Marek Bieńczyk. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, cop. 2004. – 142, [2] s. : nuty ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „L'art du roman" 1986 
1. Powieść – historia – Europa – szkice 2. Szkice literackie czeskie – 20 w. 3. Szkice literackie francuskie – 20 w. 

Sygn:  P 8953 
 

2411. KUNDERA   Milan, 1929- 
Zasłona : esej w siedmiu częściach / Milan Kundera ; przeł. Marek Bieńczyk. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2006. – 155, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Le rideau : essai en sept parties" 2005. 
1. Szkice literackie czeskie – 21 w. 2. Szkice literackie francuskie – 21 w. 

Sygn:  P 8954 
 

2412. KUNDERA   Milan, 1929- 
Zdradzone testamenty : esej / Milan Kundera ; z fr. przeł. Marek Bieńczyk. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2003. – 250, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Les testaments trahis" 1993 
1. Szkice literackie czeskie – 20 w. 2. Szkice literackie francuskie – 20 w. 

Sygn:  P 8955 
 

2413. KUNDERA   Milan, 1929- 
śycie jest gdzie indziej / Milan Kundera ; przeł. Jacek Illg. – Wyd. 1 w tej ed., dodr. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2005. – 255, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Život je jinde" 1973 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8956 
 

2414. KUNICKI   Kazimierz  
Turystyka / Kazimierz Kunicki. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza RSW „Prasa-
KsiąŜka-Ruch", 1976. – 114, [13] s. : il., mapy, portr. ; 17 cm. – (Wszystko o...) 
1. Turystyka – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16601 
 

2415. KUNICKI   Kazimierz  
Turystyka / Kazimierz Kunicki. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza RSW „Prasa-
KsiąŜka-Ruch", 1976. – 114, [13] s. : il., mapy, portr. ; 17 cm. – (Wszystko o...) 
1. Turystyka – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2870 
 

2416. KÜNSTLER   Mieczysław Jerzy, 1933-2007 
Dzieje kultury chińskiej / Mieczysław Jerzy Künstler. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 
2007. – 328 s., [32] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
1. Chiny – kultura – kultura – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8874 
 

2417. KUNYSZ   Antoni, 1934-1991 
Przemyśl w pradziejach i wczesnym średniowieczu / Antoni Kunysz ; Muzeum Okręgowe w 
Przemyślu. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza przy współpracy z Towarzystwem 
Przyjaciół Nauk w Przemyślu, 1981. – 106, [4] s., [7] k. tabl. (głównie kolor.) : il., mapy, portr. ; 25 
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cm. – (Biblioteka Muzealna ; t. 1) 
Rez. – Zsfg. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – archeologia 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – do 14 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8422 
 

2418. KUPISZEWSKI   Edward 
Wiara, nadzieja, miłość / Edward Kupiszewski. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 260, [2] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 12240, C 15450 
 

2419. KÜRBIS   Brygida, 1921-2001 
Cztery eseje o źródłoznawstwie / Brygida Kürbis ; wstęp i dobór tekstów Rafał Witkowski ; 
Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. – Poznań : Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk, 
2007. – 122 s. : il. ; 20 cm. – (Klasycy Nauki Poznańskiej ; t. 13) 
1. Źródłoznawstwo 

Sygn:  H 8851 
 

2420. KURCZYNA   Adam, 1935- 
Szare słońce / Adam Kurczyna. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 25, [2] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14952 
 

2421. KUREK   Czesław, 1910- 
Opolskie Annales / Czesław Kurek. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 27, [1] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14953 
 

2422. KUREK   Jalu, 1904-1983 
Godzina X : rzecz o umieraniu / Jalu Kurek. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1978. – 58, [2] s. ; 18 cm 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16456 
 

2423. KUREK   Jalu, 1904-1983 
Gwiazda spada / Jalu Kurek. – Wyd. 3. – Warszawa : „Iskry", 1974. – 230, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8622 
 

2424. KUREK   Jalu, 1904-1983 
Proza nagła / Jalu Kurek. – Warszawa : „Iskry", 1981. – 171, [1] s. ; 17 cm 
1. Proza polska – 20 w. 

Sygn:  C 16457 
 

2425. Kurierskim  
Kurierskim szlakiem po Beskidzie Niskim / pod red. Jerzego F. Adamskiego. – Brzozów : Muzeum 
Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] : nakł. Wydziału Spraw 
MłodzieŜy i Kultury Fizycznej Urzędu Wojewódzkiego w Krośnie, Zarządu Wojewódzkiego PTTK 
w Krośnie i Urzędu Gminy w Komańczy, 1989. – 81, [2] s. : 1 mapa ; 25 cm 
1. Armia Krajowa 2. Beskidy – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 4808, H 8593 
 

2426. KURKIEWICZOWA   Wanda  
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Za murami Monte : wspomnienia z więzienia kobiecego Montelupich-Helclów 1941-1942 / Wanda 
Kurkiewiczowa. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1968. – 245, [1] s., [4] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Więzienie Montelupich – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Kraków (woj. małopolskie) – więziennictwo – 1939-

1945 r. – pamiętniki 4. Kurkiewiczowa, Wanda 5. Więziennictwo – Niemcy – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – 

Polska – pamiętniki 

Sygn:  C 16743 
 

2427. KURKOWSKA   Halina, 1922-1983 
Stylistyka polska : zarys / Halina Kurkowska, Stanisław Skorupka. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, [1959]. – 368 s. ; 25 cm 
1. Język polski – stylistyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8253 
 

2428. KUROPIESKA   Józef, 1904-1998 
Misja w Londynie / Józef Kuropieska. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 386, [2] s. ; 20 cm 
1. Wielka Brytania – polityka – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Wojsko – Polska – od 1944 r. – pamiętniki 4. 

Kuropieska, Józef (1904-1998) 

Sygn:  H 4209, H 8147 
 

2429. KUROPIESKA   Józef, 1904-1998 
Nieprzewidziane przygody / Józef Kurpieska. – [Wyd. 2]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1989. – 
387, [4] s. ; 20 cm 
1. Kuropieska, Józef (1904-1998) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Procesy polityczne – Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 4. Więźniowie polityczni – 

Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 5. Wojsko – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8148 
 

2430. KUROPIESKA   Józef, 1904-1998 
Z powrotem w słuŜbie / Józef Kuropieska. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1984. – 332, 
[3] s. : err. ; 20 cm 
1. Wielka Brytania – polityka – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Kuropieska, Józef (1904-1998) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Wojsko – 

Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8149 
 

2431. KUROWICKI   Jan, 1943- 
Człowiek i sytuacje ludzkie : szkice o pisarstwie XX wieku / Jan Kurowicki. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 1970. – 150, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – 20 w. – szkice 2. Literatura – filozofia – 20 w. – szkice 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  G 2927 
 

2432. KUROWSKI   Edward, 1927- 
Ptaki lecą na zachód / Edward Kurowski. – [Wyd. 2 i. e. 1 łączne]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1987. – 402, [2] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16193 
 

2433. KUROWSKI   Edward, 1927- 
Zniewoleni przez Stalina : opowieść zesłańca / Edward Kurowski. – Warszawa : Wydaw. 
Spółdzielcze, 1990. – 139, [1] s. ; 21 cm 
1. Kurowski, Edward (1927- ) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Polacy za granicą – ZSRR – 20 w. – pamiętniki 4. Wysiedlanie – ZSRR – pamiętniki 

Sygn:  C 15869 
 

2434. KURPISZ   Mieczysław 
Dochodzenie / Mieczysław Kurpisz. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 156, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 
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Sygn:  C 15870 
 

2435. KURZOWA   Zofia, 1931-2003 
Polszczyzna Lwowa i kresów południowo-wschodnich do 1939 roku / Zofia Kurzowa. – Wyd. 2 
rozsz. – Warszawa ; Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 551 s., [6] k. map ; 22 
cm 
1. Język polski – dialekty i regionalizmy 2. Lwów (Ukraina ; okręg) – język 

Sygn:  P 2961, P 7284, P 8114 
 

2436. KURZOWA   Zofia, 1931-2003 
Ze studiów nad polszczyzną kresową : wybór prac / Zofia Kurzowa ; [red. nauk. Monika 
Szpiczakowska]. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, 
cop. 2007. – VIII, 516, [4] s. ; 25 cm. – (Prace językoznawcze / Zofia Kurzowa ; wybór i oprac. 
Monika Szpiczakowska i Mirosław SkarŜyński ; t. 3) 
Na grzb. wyłącznie tyt. całości. 
1. Język polski – dialekty i regionalizmy 2. Kresy wschodnie Rzeczypospolitej – język 

Sygn:  P 8344 
 

2437. KUSIBA   Marek 
Tratwa / Marek Kusiba. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1976. – 40 s. ; 17 cm. – (Lubelska Biblioteka 
Poetycka ; t. 75) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17177 
 

2438. KUSYK   Franciszek 
Z konspiracji w Lubartowskiem : wspomnienia / Franciszek Kusyk. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1982. – 209, [3] s., [32] s. tabl. : il. 1 mapa, portr. tab. ; 22 cm 
1. Kusyk, Franciszek (1914-) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Ruch oporu – Polska – pamiętniki 4. Lubartów (woj.lubelskie ; 

okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16324 
 

2439. KUTRZEBA-_POJNAROWA   Anna, 1913-1993 
Kultura ludowa i jej badacze : mit i rzeczywistość / Anna Kutrzeba-Pojnarowa. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1977. – 316, [4] s. ; 20 cm 
Streszcz. ang. 
1. Etnografia – historia – Polska – 20 w. 2. Etnografowie – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  G 2928 
 

2440. KUTRZEBA-_POJNAROWA   Anna, 1913-1993 
Trześniów : tradycyjna kultura chłopska i kierunki przemian : (refleksje etnografa) / Anna Kutrzeba-
Pojnarowa. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-
Krajoznawczego] : nakł. Wydziału Kultury i Sztuki Urzędu Wojewódzkiego w Krośnie, Urzędu 
Gminy w Haczowie i Rady Sołeckiej wsi Trześniów, 1988. – 99, [4] s., [46] s. tabl. : fot., 3 mapy, 
portr. ; 24 cm 
Summ. 
1. Trześniów (woj. podkarpackie) – etnografia 

Sygn:  H 8594 
 

2441. KUZNECOV   Aleksandr Aleksandrovič 
A w dole Swanecja / Aleksander Kuzniecow ; przeł. [z ros.] Danuta Rymsza-Zalewska. – Warszawa 
: „Iskry", 1976. – 201, [3] s., [8] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Tyt. oryg.: „Vnizu-Svanetaniâ" 1971 oraz wybór z : Gory i lûdi" [1970] 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 2. Swanecja (Gruzja) – podróŜnictwo – 20 w. 

Sygn:  C 16194 
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2442. KUZNECOV   Aleksandr Aleksandrovič 

Na północ od Moskwy / Aleksander Kuzniecow ; przeł. [z ros.] Adam Pomorski. – Warszawa : 
„Iskry", 1985. – 142, [2] s. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Publicystyka rosyjska – 20 w. 2. ZSRR – podróŜnictwo 

Sygn:  G 2871 
 

2443. KUZNECOV   Nikolaj G 
Zwycięskim kursem / Nikołaj Kuzniecow ; [tł. z ros. Antoni Pacześniak. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1978. – 542, [2] s., [1] k. portr. : err. ; 22 cm. – (Biblioteka 
Wiedzy Wojskowej) 
1. Kuznecov, Nikolaj G. 2. Marynarka wojenna – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 4. Wojna morska – 1939-

1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15721 
 

2444. KUŹMI ŃSKI   Bolesław 
Czarny Napoleon Touissant Louverture / B. Kuźmiński. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1963. – 
2371, [5] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., mapa ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Touissant L'Oouverture, François Dominique (ca 1743-1803) – wydawnictwa popularne 2. Haiti – polityka – 18-19 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8387 
 

2445. KUŹMI ŃSKI   Bolesław 
Polskie nazwy miejscowe na mapie świata / B[olesław] Kuźmiński ; [oprac. graf. Kazimierz 
Kazimierczyk]. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1967. – 149, [3] s. : il. ; 26 cm 
1. Nazwy miejscowe polskie 2. PodróŜnictwo – historia – Polska 3. Polacy za granicą 

Sygn:  C 16880 
 

2446. KUŹNIAR   Roman, 1953- 
Polityka i siła : studia strategiczne - zarys problematyki / Roman Kuźniar ; Fundacja Studiów 
Międzynarodowych. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar" : Fundacja 
Studiów Międzynarodowych, 2006. – 379 s. ; 25 cm 
Na s. red. błędny ISBN Fundacji Studiów Międzynarodowych. 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe 2. Polityka międzynarodowa – 20-21 w. 3. Strategia – historia 

Sygn:  SM 359 
 

2447. KUŹNIAR   Roman, 1953- 
Prawa człowieka : prawo, instytucje, stosunki międzynarodowe / Roman Kuźniar ; Fundacja 
Studiów Międzynarodowych. – Wyd. 3 uzup, dodruk. – Warszawa : „Scholar", cop. 2008. – 519 s. ; 
21 cm 
Zawiera takŜe wybór dokumentów międzynarodowych dotyczących praw człowieka 
1. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 499, SM 500, SM 501, SM 502 
 

2448. KVÌT   Sergìj, 1965- 
Hernenevtika : posìbnik / Sergìj Kvt. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2005. 
– 42, [2] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Hermeneutyka 2. Filozofia 

Sygn:  U 600 
 

2449. KVÌT   Sergìj, 1965- 
Osnovì hernenevtiki : navčal'nij posìbnik / Sergìj Kvt. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka 
akademâ", 2003. – 191, [1] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
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1. Hermeneutyka 2. Filozofia 

Sygn:  U 601 
 

2450. KWAŚNIEWICZ   Władysław, 1926-2004 
Przemiany społeczne młodzieŜy akademickiej Uniwersytetu Jagiellońskiego w dwudziestoleciu 
Polski Ludowej / Władysław Kwaśniewicz. – Kraków : UJ, 1968. – 172, [1] s. ; 26 cm. – ( / pod red. 
Celiny Bobińskiej = Studia z dziejów młodzieŜy Uniwersytetu Krakowskiego od oświecenia do 
połowy XX wieku). – (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego. Prace Historyczne ; 180 ; z. 
22) 
1. Uniwersytet Jagielloński – 1944-1989 r. 2. Studenci – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 3. Szkolnictwo wyŜsze – Polska – 1944-1989 r. 4. 

Kraków (woj. małopolskie) – szkolnictwo wyŜsze – socjologia – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8671 
 

2451. KWAŚNIEWICZ   Włodzimierz, 1947- 
Dzieje szabli w Polsce / Włodzimierz Kwaśniewicz. – Wyd. 3. – Warszawa : „Bellona" : „Rytm", 
cop. 2007. – 238, [2] s. : il. ; 25 cm 
1. Szabla – historia – Polska 

Sygn:  H 8465 
 

2452. KWIATKOWSKA   Maria Irena, 1940-  
Pałac Czapskich / Maria Irena Kwiatkowska. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
19714. – 121, [3] s. : fot. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Zamki i pałace – Polska 2. Warszawa – pałac Uruskich 3. Warszawa – zabytki 

Sygn:  C 17043 
 

2453. KWIATKOWSKI   Jaromir, 1962-  
Kwasy i zasady : czyli felietony pachnące „amboną" / Jaromir Kwiatkowski. – Rzeszów : „Atrium", 
1995. – 86 s. ; 17 cm 
1. Felieton polski – od 1989 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – od 1989 r. – publicystyka 

Sygn:  P 8623 
 

2454. KWIATKOWSKI   Jerzy, 1927-1986 
Felietony poetyckie / Jerzy Kwiatkowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 269, [2] s. ; 20 
cm 
Stanowi kontynuację „Notatek o poezji i krytyce". – Teksty publ. głównie w mies. Twórczość w l. 
1974-1980 
1. Krytyka literacka polska – 20 w. 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7839 
 

2455. KWIATKOW SKI   Piotr Tadeusz 
Pamięć zbiorowa społeczeństwa polskiego w okresie transformacji / Piotr Tadeusz Kwiatkowski ; 
Instytut Studiów Politycznych PAN. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 470 
s. ; 21 cm. – (Współczesne Społeczeństwo Polski wobec Przeszłości ; t. 2) 
1. Świadomość narodowa – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4764 
 

2456. KWIATKOWSKI   Piotr Tadeusz  
Pamięć zbiorowa społeczeństwa polskiego w okresie transformacji / Piotr Tadeusz Kwiatkowski ; 
Instytut Studiów Politycznych PAN. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 470 
s. ; 21 cm. – (Współczesne Społeczeństwo Polski wobec Przeszłości ; t. 2) 
1. Świadomość narodowa – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1072 
 

2457. KWIATKOWSKI   Stanisław, 1939- 
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Na trzy fronty / Stanisław Kwiatkowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1987. – 339,[5] s. ; 17 
cm. – (Refleksje i Poglądy) 
Wybór art. z czas. z lat 1980-1984 
1. Polska – od 1980 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 14736 
 

2458. KWIATKOWSKI   Stanisław, 1939- 
Słowo i emocje w propagandzie / Stanisław Kwiatkowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1974. 
– 267, [1] s. ; 20 cm. – (Partia, Społeczeństwo, Propaganda) 
1. Propaganda – język 2. Propaganda – psychologia 3. Stylistyka – stosowanie – propaganda 

Sygn:  G 2929 
 

2459. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Janosik.3, W obcej skórze / Tadeusz Kwiatkowski ; [oprac. graf. Stanisław Töpfer]. – Warszawa : 
Biuro Wydawnicze „Ruch", 1971. – 61, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16602 
 

2460. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Janosik.7, Pobili się dwaj górale / Tadeusz Kwiatkowski ; [oprac. graf. Stanisław Töpfer]. – 
Warszawa : Biuro Wydawnicze „Ruch", 1972. – 58, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16603 
 

2461. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Lunapark / Tadeusz Kwiatkowski. – Wyd. 3. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 105, [2] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16604 
 

2462. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Niedyskretny urok pamięci / Tadeusz Kwiatkowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 272 s. ; 
20 cm 
Egzemparz uszkodzony : br. końca po s. 272 
1. Kraków (woj. małopolskie) – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Kwiatkowski, Tadeusz (1920-2007) 3. Literatura polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 4. 

Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16744 
 

2463. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Od kuchni : anegdoty literackie / Tadeusz Kwiatkowski ; karykatury w tekście Andrzej Stopka. – 
Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 93, [2] s. : rys. ; 21 cm 
1. Anegdoty polskie – 20 w. 2. Literaci – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  P 7968 
 

2464. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Płaci się kaŜdego dnia / Tadeusz Kwiatkowski. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1986. – 
460, [3] s. ; 20 cm 
1. Kraków (woj. małopolskie) – kultura – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Kraków (woj. małopolskie) – więziennictwo – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. 

Kwiatkowski, Tadeusz (1920-2007) 4. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16605 
 

2465. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Przerwany mecz / Tadeusz Kwiatkowski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1972. – 362, [2] s. ; 20 
cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16606 
 

2466. KWIATKOWSKI   Tadeusz, 1920-2007 
Szeptanka / Tadeusz Kwiatkowski. – Kraków : Oficyna Cracovia, 1990. – 288 s. ; 17 cm 
1. Anegdoty polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16745 
 

2467. KWIATKOWSKI   Zbigniew  
Wczoraj, dziś i ... / Zbigniew Kwiatkowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 233, [2] s. ; 18 
cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2827 
 

2468. KWIATKOWSKI   Zbigniew  
Z zaułków i gościńców : publicystyka i reportaŜe / Zbigniew Kwiatkowski. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1972. – 225, [2] s. ; 19 cm 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 3. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 15043 
 

2469. KWIEK-_OSIOWSKA   Janina, 1937- 
Miłośnicy i obrońcy języka polskiego / Janina Kwiek-Osiowska ; Polska Akademia Nauk. Oddział 
w Krakowie. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 28 s. ; 19 cm. – 
(Nauka dla Wszystkich ; nr 298) 
1. Język polski – historia 

Sygn:  P 7840 
 

2470. KWOLEK   Aneta 
Liceum Ogólnokształcące w Dębicy 1900-2000 : (próba monografii) / Aneta Kwolek. – Rzeszów : 
„Raf", 1999. – 203 s. : il. ; 25 cm 
1. Szkolnictwo średnie – Polska – 20 w. 2. Liceum Oólnokształcące im. Króla Władysława Jagiełły (Dębica) 3. Dębica (woj. podkarpackie) – 

szkolnictwo i oświata – 20 w. 

Sygn:  H 8595 
 

2471. KYDRYŃSKI   Juliusz, 1921-1994 
Gwiazda dwóch kontynentów / Juliusz Kydryński. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1973. – 228, 
[4] s., 16 s. tabl. : il., portr. ; 22 cm 
1. Modrzejewska, Helena (1840-1909) – biografia 2. Aktorzy – biografie – Polska – 19-20 w. 3. Teatr amerykański – historia – 19-20 w. 4. Teatr 

polski – historia – 19-20 w. 

Sygn:  G 2930 
 

2472. La politique  
La politique de cohésion 2007-2013 : commentaires et textes officiels / Commision européenne. – 
Luxembourg : Office des publications officielles des Communautés européennes, 2007. – 160 s. : il. 
; 30 cm 
1. Fundusze strukturalne UE 2. Programy pomocowe UE 3. Unia Europejska – polityka 4. Unia Europejska – finanse 

Sygn:  PR 4532 
 

2473. La Relance  
La Relance polonaise de 1971 à 1975 : des journalistes de „Polityka" font le point / Jacek Maziarski 
[et al. ; trad. Roman Glanowski, Marian Przeździk]. – Varsovie : „Interpress", 1975. – 161, [3] s. : 
tab. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: [Polskie przyspieszenie 1971-1975] 
1. Publicystyka polska – 1956-1989 r. – antologia 2. Polska – 1956-1989 r. – publicystyka 
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Sygn:  C 16195 
 

2474. LABUDA   Gerard, 1916- 
Mieszko II król Polski (1025-1034) : czasy przełomu w dziejach państwa polskiego / Gerard 
Labuda. – Wyd. 2. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 2008. – 235, [1] s. ; 24 cm 
1. Mieszko II Lambert (król Polski ; 990-1034) – biografia 2. Polska – 11 w. 

Sygn:  H 8393 
 

2475. LABUNKA   Moroslav 
The legend of the Novogorodian white cowl : (the study of its „Prologue" and „Epilogue") / 
Miroslav Labunka. – München : Ukrainische Freie Universität, 1998. – X, 339 s. ; 24 cm. – 
(Monographien / Ukrainische Freie Universität ; Bd. 56) 
1. Povest' o novgorodskom belom klobuke 2. Kościoły prawosławne – Ruś – 15 w. – źródła 3. Prawosławie – historia – 15 w. – źródła 4. Nowogród 

Wielki (Rosja ; diecezja prawosławna) – 15 w. – źródła 

Sygn:  H 8959 
 

2476. LACAN   Jacques, 1901-1981 
Funkcja i pole mówienia i mowy w psychoanalizie : referat wygłoszony na kongresie rzymskim 26-
27 września 1953 w Instituto di psicologia della università di Roma / Jacques Lacan ; przeł. [z fr.] 
Barbara Gorczyca, Wincenty Grajewski. – Warszawa : „KR", 1996. – 168, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : Fonction et champ de la parole et du langage en psychanalyse // In : Écrits I, 1966 
1. Freud, Sigmund (1856-1939) – twórczość 2. Mowa – psychologia 3. Psychoanaliza – historia – Austria – 19-20 w. 

Sygn:  P 8349 
 

2477. LACH   Grzegorz, 1967- 
Wyprawa sycylijska 415-413 p.n.e. / Grzegorz Lach. – Warszawa : „Bellona", cop. 2007. – 203, [1] 
s., [16] s. tabl. : il., mapy ; 20 cm. – (Historyczne Bitwy) 
1. Wojna 431-404 r. p.n.e. peloponeska 2. Wyprawa 415-413 p.n.e. sycylijska 3. Grecja – 5 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8469 
 

2478. LACH   Mieczysław 
Ufam ci Kilroy / Mieczysław Lach, Zdzisław Uberman. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1983. – 203, [1] s., [32] s. tabl. : fot., portr. ; 17 cm 
1. Audycje radiowe – polityka – kraje kapitalistyczne – publicystyka 2. Dywersja ideologiczna – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 4. 

Wywiad – kraje kapitalistyczne – publicystyka 

Sygn:  C 15044 
 

2479. LACHMAN   Michał, 1974- 
Brzytwą po oczach : młodzi doświadczeni w angielskim dramacie lat dziewięćdziesiątych / Michał 
Lachman. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2007. – 363, [2] s. ; 21 cm. – (Dramat 
Współczesny. Interpretacje ; 30) 
1. Dramat angielski – historia – 20 w. 2. Dramat irlandzki – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8452 
 

2480. LAGERCRANTZ   Olof, 1911- 
Od piekieł do raju : Dante i „Boska komedia" / Olof Lagercrantz ; przeł. [z szw.] Anna M. Linke. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1970. – 212, [4] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Från helvetet till paradiset" 
1. Poezja włoska – historia – 14 w. 2. Dante, Alighieri (1265-1321). – Divina commedia 

Sygn:  C 15871 
 

2481. LAGERKVIST   Pär, 1891-1974 
Król / Pär Lagerkvist ; tł. [z szw.] Anna Marciniakówna, Jolanta Szutkiewicz. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2007. – 270, [1] s. ; 20 cm. – (Dramat Współczesny ; 34) 
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Tytuły oryg. : Konungen ; De vises sten ; Barabas 
1. Dramat szwedzki – 20 w. 

Sygn:  P 8333 
 

2482. LAGERLÖF   Selma, 1858-1940 
Gösta Berling / Selma Lagerlöf ; przeł. [ze szw.] Franciszek Mirandola. – Wyd. 4. – Poznań : 
Wydaw. Poznańskie, 1974. – 376, [6] s. ; 21 cm. – (Seria Dzieł Pisarzy Skandynawskich) 
Tyt. oryg.: „Gösta Berlings saga" 
1. Powieść szwedzka – 19 w. 

Sygn:  P 7841 
 

2483. LAM   Andrzej, 1929- 
Pamiętnik krytyczny / Andrzej Lam. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1970. – 337, [3] s. ; 20 cm 
1. Krytyka literacka polska – 20 w. 2. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 7969 
 

2484. LAM   Władysław, 1893-1984 
Miasteczko nad Neretvą / Władysław Lam ; [il. autora]. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1973. – 167, 
[5] s. : il. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17045 
 

2485. LAM   Władysław, 1893-1984 
Światła i cienie / Władysław Lam. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1984. – 100, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Lam, Władysław (1893-1984) 2. Malarstwo polskie – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  G 2872 
 

2486. LAMAČ   Miroslaw 
Vincent van Gogh / Miroslav Lamač ; [z českého oriinálu preložila Evelína Radičová]. – Bratislava 
: „Tatran", 1967. – 80, [4] s. : il. ; 21 cm. – (Malá Galéria ; Zv. 4) 
1. Gogh, Vincent van (1853-1890) – twórczość 2. Malarstwo holenderskie – historia – 19 w. 

Sygn:  A 790 
 

2487. LAMBERT   Richard 
Przyszłość uniwersytetów europejskich : renesans czy upadek? / Richard Lambert, Nick Butler. – 
Warszawa : Fundacja Unia & Polska : Centre for European Reform, 2007. – 62 s. ; 21 cm 
1. Szkolnictwo wyŜsze – Europa – od 2001 r. – krytyka 2. Szkolnictwo wyŜsze – prognozy – Europa 

Sygn:  G 3037 
 

2488. LAMONT   Corliss, 1902- 
Humanism as a philosophy / by Corliss Lamont. – 2nd ed. – New York : Philosophical Library, cop. 
1949. – 368 s. ; 23 cm 
1. Humanizm (postawa) 2. Postawy 3. Antropologia filozoficzna 4. Filozofia 

Sygn:  G 2472 
 

2489. LANGELAAN   George, 1908-1972 
Denkende Roboter : Erzählungen aus der phanstastischen Wirkichkeit / George Langelaan ; aus dem 
Französischen von Karl Rauch. – Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag, 1989. – 183, [1] 
s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie angielskie – 20 w. 

Sygn:  P 9033 
 

2490. LAPONOGOVA   Nìnel' Arkadìïvna 
Ukraïns'ko-anglìjs'kij rozmovnik / N. A. Laponogova, T. Ì. Saênko. – Kiïv : „Osvìta", 1994. – 173, 
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[3] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – rozmówki 2. Język angielski – rozmówki 

Sygn:  U 693 
 

2491. LARS   Krystyna 
Chirurgia mistyczna / Krystyna Lars. – Bydgoszcz : „Pomorze", 1985. – 77, [3] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15593 
 

2492. LASKOWSKI   Roman, 1936- 
Polnische Grammatik / Roman Laskowski ; Deutsche Übersetzung Werner Paschek. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna" ; Lepizig : VEB Verlag Enzyklopädie, 1972. – 197, [3] s. ; 21 cm 
1. Język polski – gramatyka – podręcznik dla cudzoziemców 

Sygn:  U 694 
 

2493. LATOSZEK   Antonina, 1927-1985 
Bose i obdarte / Antonina Latoszek, Józef Płomieniec. – Wyd. 3. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1965. – 245, [3] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15045 
 

2494. LAURENTIN   René 
Powiernica Niepokalanej : św. Katarzyna Labouré 1806-1876 / René Laurentin ; [przeł. z fr. 
ElŜbieta Jogałła]. – [Wyd. 1, dodr.]. – Kraków : Zgromadzenie Sióstr Miłosierdzia, 1982. – 263, [1] 
s., [10] k. tabl. (w tym kolor.) : il., fot., nuty, portr. ; 17 cm 
Oryg. : „Vie de Catherine Labouré : voyante de la Rue du Bac et servante des pauvres 1806-1876" 
1980 
1. Katarzyna Labouré (św.; 1806-1876) 2. Szarytki – biografie – Francja – 19 w. 

Sygn:  C 17332 
 

2495. LAVENDER   David Sievert, 1910-2003 
The fist in the wilderness / David Lavender. – Albuquerque : University of New Mexico Press, cop. 
1964. – XIV, 490 s. : mapy ; 24 cm 
1. Skóry – handel – Ameryka Północna – do 18 w. 2. Skóry – handel – Stany Zjednoczone 3. American Fur Company 

Sygn:  H 8042 
 

2496. LAVERGNE   Małgorzata 
Udar / Małgorzata Lavergne. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 78, [2] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17047 
 

2497. LAYE   Camara, 1928-1980 
Czarny chłopak / Camara Laye ; przeł. [z fr.] i wstępem poprzedził Zbigniew Stolarek. – Warszawa 
: „Iskry", 1973. – 180, [2] s., [32] s. tabl. : fot. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Tytuł oryg. : „L'enfant noir" 
1. Pamiętniki gwinejskie – 20 w. 2. Gwinea – 20 w. – pamiętniki 3. Laye, Camara (1928-1980) 

Sygn:  G 2873 
 

2498. LAZAREV   Viktor Nikiti č, 1897-1976 
Dawni mistrzowie / Wiktor N. Łazariew ; tł. [z ros.] Paweł Hertz. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 99, [5] s., [176] s. il., VIII s. il. kolor. ; 25 cm 
Oryg. : „Starye evropejskie mastera" 1974 
1. Malarstwo (szt.plast.) – 17-18 w. – album 2. Malarstwo (szt.plast.) – historia – 17-18 w. 
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Sygn:  G 2542 
 

2499. LE CLÉZIO   Jean-Marie Gustave, 1940- 
Onitsza / J.M.G Le Clézio ; przeł. [z fr.] Anna Paderewska-Gryza. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 2008. – 221, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tyt. oryg.: „Onitsha". Na okł. dopisek: Literacka Nagroda Nobla 2008 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8970 
 

2500. LE CLÉZIO   Jean-Marie Gustave, 1940- 
Protokół / J.M.G Le Clézio ; przeł. [z fr.] Anna Tatarkiewicz. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 2008. – 236, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tyt. oryg.: „Le proces verbal". Na okł. dopisek: Literacka Nagroda Nobla 2008 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8971 
 

2501. LE CLÉZIO   Jean-Marie Gustave, 1940- 
Urania / J.M.G Le Clézio ; przeł. [z fr.] Zofia Kozimor. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 2008. – 237, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tyt. oryg.: „Ourania". Na okł. dopisek: Literacka Nagroda Nobla 2008 
1. Powieść francuska – 21 w. 

Sygn:  P 8957 
 

2502. LE GOFF   Jacques, 1924- 
Bóg średniowiecza : rozmowy z Jean-Luc Pothierem / Jacques Le Goff ; przekł. [z fr.] Krzysztof 
Kocjan. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2008. – 78 s. ; 20 cm. – 
(Alef) 
Tytuł oryg. : „Dieu de moyen âge" 2003 
1. Bóg – katolicyzm – 5-15 w. 2. Religia – 5-15 w. 3. Religia – psychologia – 5-15 w. 4. Wiara 5. Kultura – 5-15 w. 6. Chrześcijaństwo – 5-15 w. 

Sygn:  H 8860 
 

2503. LEC   Stanisław Jerzy, 1909-1966 
Neue unfrisierte Gedanken / Stanisław Jerzy Lec ; hrsg. und übertragen von Karl Dedecius ; [Bilder 
von Daniel Mróz]. – München : Carl Hanser Verlag, cop. 1964. – 64 s. : il. ; 18 cm 
Oryg. : ["Nowe myśli nieuczesane"] 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  P 9034 
 

2504. LECHICKA   Anna 
Anastazja czyli niepokój / Anna Lechicka ; il. Jerzy Flisak. – Warszawa : „Czytelnik", 1961. – 136, 
[4] s. : il. ; 18 cm. – (Biblioteka Satyry) 
1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 18617 
 

2505. LECHICKA   Anna 
Pogodne irytacje / Anna Lechicka ; il. Władysław Brykczyński. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 128, 
[4] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Stańczyka) 
1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 15723 
 

2506. LECHOWSKI   Andrzej, 1930-1998 
Rody Koziołów i Lechowskich w parafii Bieździedza (1863-1950) / Andrzej Kozioł Lechowski. – 
Rzeszów : [Poligrafia WyŜszego Seminarium Duchownego], 1998. – 62 s. : faks., portr. ; 21 cm 
1. Kozioł (rodzina) – 19-20 w. 2. Lechowski (rodzina) – 19-20 w. 3. Rody – Polska – 19-20 w. 4. Bieździedza (woj. podkarpackie) – 19-20 w. 
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Sygn:  H 8580 
 

2507. LECHOWSKI   Andrzej, 1930-1998 
Zantkowa - Nawsie Kołaczyckie : Zętki (szkice z dziejów) / Andrzej Kozioł Lechowski. – Rzeszów 
: [Poligrafia WyŜszego Seminarium Duchownego], 1998. – 80 s. : faks., 1 pl., mapa, rys. ; 21 cm 
1. Nawsie Kołaczyckie (woj. podkarpackie) – historia – szkice 

Sygn:  H 8581 
 

2508. LECIEJEWICZ   Lech, 1931- 
Nowa postać świata : narodziny średniowiecznej cywilizacji europejskiej / Lech Leciejewicz. – 
Wyd. 2 popr. i uzup. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 499 s., [16] 
s. tabl. kolor. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2904) 
Streszcz. ang. 
1. Europa – 5-15 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8811 
 

2509. LECLERCQ   Jacques 
Radość zmierzchu / Jacques Leclercq ; przeł. [z fr.] Ewa Burska. – Warszawa : „Pax", 1978. – 121, 
[3] s. ; 17 cm 
1. Starość – katolicyzm 

Sygn:  C 17333 
 

2510. LECZYCKI   Artur  
Ostatni sen : opowiadania / Artur Leczycki. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 95, [5] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15872 
 

2511. LEE   Stephen Richard 
Trudne przymierze : polska awangarda poetycka w kręgu idei lewicy (1918-1939) / Stephen Richard 
Lee. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 402, [2] s. ; 19 cm 
1. Majakovskij, Vladimir Vladimirovič (1893-1930) a poezja polska 2. Poezja polska – historia – 20 w. 3. Poezja rosyjska – recepcja – Polska 

Sygn:  C 16053 
 

2512. LEE   Stephen Richard 
Trudne przymierze : polska awangarda poetycka w kręgu idei lewicy (1918-1939) / Stephen Richard 
Lee. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 402, [2] s. ; 19 cm 
1. Maâkovskij, Vladimir Vladimirovič (1893-1930) – a poezja polska 2. Poezja rosyjska – recepcja – Polska – 20 w. 3. Poezja polska – historia – 20 

w. 

Sygn:  P 7970 
 

2513. LÉGER   Jack- Alain 
Monsignore / Jack-Alain Léger ; przeł. [z fr.] BoŜena Sęk ; [oprac. graf. Andrzej Kacperek]. – 
Katowice : „Śląsk", 1988. – 317, [3] s. : il. ; 21 cm 
Oryg. : „Monsignore" 1976 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8624 
 

2514. LEGUTKO-_OŁOWNIA   Agnieszka 
Krakowski Kazimierz : miasto rozstań i powrotów / Agnieszka Legutko-Ołownia. – Kraków : 
„BezdroŜa", cop. 2004. – 274, [2] s. : il., fot. (w tym kolor.), mapy, pl. ; 15 cm. – (Miasta i 
Miasteczka) 
Seria gł.: Przewodnik Turystyczny 
1. Kraków (woj. małopolskie) – Kazimierz – przewodnik 

Sygn:  G 2961 
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2515. LEGUTKO   Ryszard, 1949- 

Esej o duszy polskiej / Ryszard Legutko. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej, 2008. – 136 s. ; 20 
cm. – (Biblioteka Myśli Politycznej ; 58) 
1. Świadomość narodowa – Polska – 20 w. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 20 w. 

Sygn:  PR 4650 
 

2516. Lektüre  
Lektüre zwischen den Jahren : bis wohin reicht mein Leben? / ausgewählt von Rainer Weiss. – 
Frankfurt am Main ; Leipzig : Insel, 2000. – 159 s. ; 15 cm 
1. Szkice literackie – tematyka – antologia 2. śycie – szkice literackie 3. Poezja niemiecka – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 9037 
 

2517. Lektüre  
Lektüre zwischen den Jahren : das Leben lieben / ausgewählt von Rainer Weiss. – Frankfurt am 
Main : Suhrkamp, cop. 1996. – 159, [1] s. ; 15 cm 
1. Szkice literackie – tematyka – antologia 2. śycie – szkice literackie 3. Poezja niemiecka – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 9035 
 

2518. Lektüre  
Lektüre zwischen den Jahren : Träume sind Wahr / ausgewählt von Rainer Weiss. – Frankfurt am 
Main : Suhrkamp, cop. 1998. – 160 s. ; 15 cm 
1. Szkice literackie – tematyka – antologia 2. Sen – szkice literackie 3. Poezja niemiecka – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 9036 
 

2519. LELIŃSKA   Krystyna 
Zawody szkolnictwa zawodowego : vademecum informacyjne doradcy zawodowego / Krystyna 
Lelińska, GraŜyna Sołtysińska, Maciej Gruza ; Ministerstwo Edukacji Narodowej. – Warszawa : 
Wydaw. Instytutu Technologii Eksploatacji, 2005. – 387, [1] s. ; 24 cm 
1. Poradnictwo zawodowe – podręcznik 2. Doradcy zawodowi – podręcznik 3. Szkolnictwo zawodowe – Polska – podręcznik 

Sygn:  S 1009 
 

2520. LEM   Stanisław, 1921-2006 
Das Katastrophenprinzip : die kreative Zerstörung im Weltall : aus Lems Bibliothek des 21. 
Jahrhunderts / Stanisław Lem ; [aus dem Polnischen von Friedrich Griese]. – Frankfurt am Main : 
Suhrkamp, 1983. – 87, [1] s. ; 18 cm. – (Suhrkamp Taschenbuch ; 999) 
Oryg. : „The world as Holocaust" 
1. Katastrofizm (filoz.,lit.) 

Sygn:  P 9038 
 

2521. LEM   Stanisław, 1921-2006 
Obłok Magellana / Stanisław Lem. – Wyd. 2. – Warszawa : „Iskry", 1956. – 410, [2] s. ; 22 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8254 
 

2522. LEM   Stanisław, 1921-2006 
Opowiadania wybrane / Stanisław Lem. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1973 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7842 
 

2523. LEM   Stanisław, 1921-2006 
Szpital Przemienienia / Stanisław Lem. – [Wyd. 4 [i.e. 5]]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 
223, [1] s. ; 19 cm 
Stanowi cz. 1 trylogii 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8255 
 

2524. LEMAŃSKI   Jan, 1866-1933 
Ofiara królewny / Jan Lemański ; wstęp i przypisy Mirosława Puchalska. – Kraków ; Wrocław : 
Wydaw. Literackie, 1985. – 186, [5] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8625 
 

2525. Lemberg 
Lemberg : eine Stadt im Schnittpunkt europäischer Kulturen / hrsg. von Peter Fäßler, Thomas Held 
und Dirk Sawitzki. – Köln [etc.] : Böhlau, 1993. – 207, [1] s. : fot. ; 23 cm 
1. Lwów (Ukraina) – historia – szkice 

Sygn:  U 695 
 

2526. LEMBOWICZ   Tadeusz 
Neseser Marii Visconti / Tadeusz Lembowicz. – Warszawa : „Iskry", 1974. – 39, [1] s. ; 24 cm. – 
(Ewa Wzywa 07 ... ; 66) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15319 
 

2527. LENCZEWSKI   Mikołaj  
Studium Teologii Prawosławnej na Uniwersytecie Warszawskim w latach 1925-1939 / Mikołaj 
Lenczewski. – Warszawa : Chrześcijańska Akademia Teologiczna, 1992. – 96 s. : fot., portr. ; 24 cm 
1. Szkolnictwo teologiczne – prawosławie – Polska – 1918-1939 r. 2. Warszawa – szkolnictwo wyŜsze – 1918-1939 r. 3. Uniwersytet Warszawski. – 

Studium Teologii Prawosławnej 

Sygn:  H 8960 
 

2528. LENIN   Vladimir Il'i č, 1870-1924 
O rewolucji październikowej / Lenin ; [tł. z ros.]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1977. – 358, 
[2] s. : portr., tab. ; 20 cm 
Wybór z: Dzieł / V. I. Lenin. – Warszawa 1950-1957 
1. Marksizm 2. Rewolucja 1917 r. październikowa i wojna domowa 

Sygn:  C 16607 
 

2529. LENZ   Siegfried, 1926- 
Die Klangprobe : Roman / Siegfried Lenz. – Hamburg : Hoffmann und Campe, 1990. – 383, [1] s. ; 
21 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9039 
 

2530. LEŃSKI   W.I.  
Sezon na milczenie / W.I. Leński. – Warszawa : WIEM, [198-?]. – 25 s. ; 15 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17654 
 

2531. LEONARD    
Inkarnacja / Leonard [pseud.]. – [Warszawa] : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, [1986]. – 431, [1] 
s. : err. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8256 
 

2532. LEONARD    
Upiór / Leonard [pseud.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1986. – 557, [3] s. ; 21 cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8257 
 

2533. LESNEVSKIJ   Stanislav Stefanovič, 1930- 
Golubye brata : očerki / Stanislav Lesnevskij. – Moskva : „Pravda", 1990. – 46, [2] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka „Ogonëk" ; no 2) 
Alfabet cyrylicki 
1. Bitwa 1812 r. pod Małojarosławcem – szkice 2. Kozielsk (Rosja ; okręg) – historia – szkice 3. Ahmatova, Anna Andreevna (1889-1966) – 

twórczość – szkice 4. Klyčkov, Sergej Antonovič (1889-1937) – szkice 

Sygn:  C 17655 
 

2534. LESSING   Doris May, 1919- 
MęŜczyzna i dwie kobiety / Doris Lessing ; przeł. [z ang.] Marian Leon Kalinowski [et al.]. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2008. – 323, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tyt . oryg.: „A man and two women" . Na okł. dopisek: Literacka Nagroda Nobla 2007 
1. Opowiadanie angielskie – 20 w. 

Sygn:  P 8958 
 

2535. LESSING   Doris May, 1919- 
Mrowisko / Doris Lessing ; przeł. [z ang.] Agnieszka Glinczanka. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 2007. – 484, [4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Babel) 
Tyt. oryg.: „Five short novels" . Na okł. dopisek: Literacka Nagroda Nobla 2007 
1. Opowiadanie angielskie – 20 w. 

Sygn:  P 8959 
 

2536. LESZCZYCKI   Stanisław, 1907-1996 
Nad mapą Polski : geograficzne studium ekonomiczno-planistyczne / Stanisław Leszczycki. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1980. – 500, [8] s. : il., mapy (w tym kolor.), tab., wykr. ; 21 cm. – 
(Prognozy - Perspektywy. Nad mapą Polski) 
Na okł. opuszczono tyt. właśc. 
1. Polska – geografia gospodarcza 

Sygn:  PR 4627 
 

2537. LESZCZYŃSKI   Jacek, 1936- 
Szarlatan / Jacek Leszczyński. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1972. – 157, [2] s. 
; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17178 
 

2538. LESZCZYŃSKI   Jerzy 
Wietrznym piórem / Jerzy Leszczyński ; [il. Janusz Bruchnalski]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1975. – 80, [3] s. ; 20 cm 
1. Fraszka – 20 w. 

Sygn:  C 15725 
 

2539. LESZCZYŃSKI   Juliusz, 1927- 
Przestępstwo zgwałcenia w Polsce / Juliusz Leszczyński. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze, 1973. – 
311 s. ; 21 cm 
Streszcz. fr., niem. 
1. Zgwałcenie – Polska – 1944-1989 r. 2. Przestępstwo przeciw wolności seksualnej i obyczajowości – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16054 
 

2540. LEŚ   Barbara, 1945- 
Kościół w procesie asymilacji Polonii amerykańskiej : przemiany funkcji polonijnych instytucji i 
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organizacji religijnych w środowisku Polonii chicagowskiej / Barbara Leś ; [Polska Akademia 
Nauk, Komitet Badania Polonii]. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1981. – 299 s., [1] k. wykr. : tab. ; 22 cm 
1. Kościół katolicki – Stany Zjednoczone 2. Polacy za granicą – religia – Stany Zjednoczone 3. Polacy za granicą – asymilacja – Stany Zjednoczone 4. 

Stany Zjednoczone – socjologia 

Sygn:  H 8596 
 

2541. LEŚKIEWICZ   Maria  
Wiersze serdeczne : wybór / Maria Leśkiewicz. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1979. – 56 s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17494 
 

2542. LEŚMIAN   Bolesław, 1877-1937 
Przygody Sindbada śeglarza / Bolesław Leśmian ; [il. Zofia Fijałkowska]. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1955. – 212, [4] s., [8] k. tabl. : il. ; 25 cm 
Nazwa aut.: Bolesław Lesman 
1. Powieść młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  P 8766 
 

2543. LEŚNIAK   Kazimierz, 1911-1987 
Arystoteles / Kazimierz Leśniak. – Wyd. 3 zm. i rozsz. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1989. 
– 316, [4] s. : il., faks. ; 19 cm. – (Myśli i Ludzie) 
M. in. wybór pism Arystotelesa tł. z gr. 
1. Aristoteles (384-322 a.C.) 2. Filozofia – 4 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2509 
 

2544. LEVI   Albert William, 1911- 
Philosophy and modern world / by Albert William Levy. – Bloomington ; London : Indiana 
University Press, cop. 1959. – XIV, 591 s. ; 23 cm 
1. Antropologia społeczna 2. Kultura – filozofia 3. Kultura – 20 w. 

Sygn:  G 2473 
 

2545. LEVICKIJ   Genrih Ûzefovič 
Kiew : kurzer Stadtführer / G. Lewizki ; [aus dem Russischen von Vera Nowak]. – Kiew : 
Misteztwo ; Moskau : Progress, 1980. – 190 s. : fot. ; 21 cm 
Oryg. : „Kiev : putevoditel'" 
1. Kijów (Ukraina) – przewodnik 

Sygn:  U 697 
 

2546. LEVIN   Dov, 1925- 
śydzi wschodnioeuropejscy podczas II wojny światowej / Dov Levin ; [przekł. z jęz. ang. Ewa 
Balcerek ; wstęp Krzysztof Jasiewicz]. – Warszawa : Instytut Studiów Politycznych PAN : Oficyna 
Wydawnicza Rytm, cop. 2005. – 200, [3] s. ; 25 cm. – (Seria Wschodnia) 
Biogr. autora ang.. – Nazwa aut. wstępu na s. 9. Zawiera cztery teksty napisane i opublikowane w 
jęz. ang. w latach 1975-1997. 
1. Mniejszości narodowe – Europa Środkowo-Wschodnia – 1939-1945 r. 2. Polityka narodowościowa – ZSRR – 1939-1945 r. 3. śydzi – Europa 

Środkowo-Wschodnia – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8842 
 

2547. LEVIRON   Jacques 
Nieznana pani de Pompadour / Jacques Leviron ; przeł. [z r.] Irena Szymańska ; wstępem opatrzył 
Jarema Maciszewski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1964. – 813[i.e] 313, [5] s., [1] k. 
tabl. : portr. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Secrète madame de Pompadour". Tytuł okł.: „Pani Pompadour" 
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1. Pompadour, Jeanne Antoinette Poisson de (1721-1764) – biografia 2. Francja – biografie – 18 w. 

Sygn:  C 16327 
 

2548. LEVITT   Matthew, 1970- 
Hamas : polityka, dobroczynność i terroryzm w słuŜbie dŜihadu / Matthew Levitt ; przedm. Dennis 
Ross ; przekł. [z ang.] Łukasz Müller. – Kraków : Wydaw. Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2008. – 
XII, 460 s. ; 21 cm. – (Mundus) 
Tytuł oryg. : „Hamas : politics, charity, and terrorism in the service of Jihad" 
1. Hamas 2. DŜihad 3. Terroryzm – organizacje – arabskie, kraje – 20-21 w. 4. Palestyńczycy – organizacje – 20-21 w. 5. Bezpieczeństwo 

międzynarodowe – 20-21 w. 

Sygn:  PR 4640 
 

2549. LEVY   Leonard Williams, 1923-2006 
Jefferson & civil liberties : the darker side / Leonard W. Levy. – Cambridge : The Belknap Press of 
Harvard University Press, 1963. – XV, 225 s. ; 22 cm. – (A Publication of the Center for Study of 
the History of Liberty in America Howards University) 
1. Jefferson, Thomas (1743-1826) 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. 3. Prawa człowieka – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 

Sygn:  H 8043 
 

2550. LEWAN   Małgorzata 
Zarys dziejów turystyki w Polsce / Małgorzata Lewan. – Kraków : „Proksenia", 2004. – 106 s. : il., 
fot. ; 24 cm 
1. Turystyka – historia – Polska 

Sygn:  H CZYTELNIA 8735, H 8736, H 8737, H 8738 
 

2551. LEWANDOWICZ   Józef 
Psotnik z Clermont-Ferrand / Józef Lewandowicz. – Olsztyn : „Pojezierze", 1977. – 155, [5] s. ; 20 
cm 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 1944 r. 

Sygn:  C 16608 
 

2552. LEWANDOWICZ   Józef 
Ucieczka w niedzielę / Józef Lewandowicz. – Olsztyn : „Pojezierze", 1974. – 138, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15320 
 

2553. LEWANDOWSKA   Zofia, 1924- 
Dedyzja / Zofia Lewandowska. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 
1971. – 149, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16609 
 

2554. LEWANDOWSKI   Jan 
Paszport / Jan Lewandowski. – Warszawa : „Pax", 1990. – 220, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16610 
 

2555. LEWANDOWSKI   Jan 
Polacy w Szwajcarii / Jan Lewandowski ; Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe Uniwersytetu 
Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : PCKO UMCS, 1981. – 138, [6] s. : 3 il., 1 portr. ; 
21 cm. – (Z Dziejów Polonii) 
1. Mniejszości narodowe – Szwajcaria 2. Polacy za granicą – Szwajcaria 

Sygn:  H 8597 
 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 328 - 

2556. LEWANDOWSKI   Jerzy 
Z torby frontowego listonosza / Jerzy Lewandowski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1982. – 274, [2] s., [24] s. tabl. : il., portr. ; 21 cm. – (Pamiętniki) 
Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Poczta polowa – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Wojsko – Polska – 1939-

1945 r. – pamiętniki 5. Lewandowski, Jerzy 

Sygn:  C 12129, C 16328 
 

2557. LEWANDOWSKI   Michał  
Pęknięcie ziemi : opowiadania / Michał Lewandowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 245, [3] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15727 
 

2558. LEWICKI   Bolesław Włodzimierz 
Wiesz, jak jest / Bolesław Włodzimierz Lewicki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1974. – 149, [1] s., [8] 
s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Lewicki, Bolesław Włodzimierz 2. Obozy hitlerowskie – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16611 
 

2559. LEWIN   Waldtraut, 1937- 
Die Ärztin von Lakros : Roman / Waldtraut Lewin. – 5. Aufl. – Berlin : Neues Leben, 1977. – 279, 
[1] s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9040 
 

2560. LEWIS   Sinclair, 1885-1951 
Elmer Gantry / Sinclair Lewis ; przeł. [z ang.] Adam Kaska. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydaw. 
Min. Obrony Narodowej, 1987. – 399, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Elmer Gantry" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8507 
 

2561. LEWKOWICZ   Hubert  
Ukrainoznawstwo na polsko-ukraińskim pograniczu etnicznym : dziesięć lat działalności 
Południowo-Wschodniego Instytutu Naukowego w Przemyślu 1990-2000 / Hubert Lewkowicz. – 
Przemyśl : PWIN, 2001. – 172 s. : fot. ; 21 cm 
Tyt. i spis treści równol. pol., ukr. 
1. Południowo-Wschodni Instytut Naukowy (Przemyśl) 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – nauka – organizacje – 20 w. 

Sygn:  U 511 
 

2562. LEWOWICKI   Tadeusz, 1942- 
Przemiany oświaty : szkice o ideach i praktyce edukacyjnej / Tadeusz Lewowicki. – Rzeszów : 
„Foto-Art" : Wydział Pedagogiczny Uniwersytetu Warszawskiego, 1994. – 174 s. ; 21 cm 
1. Oświata – polityka – Polska – od 1989 r. 2. Szkolnictwo – reforma – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 3038 
 

2563. LEY   David 
A social geography of the city / David Ley. – New York : Harper & Row, cop. 1983. – XII, [1], 449 
s. : il. ; 24 cm. – (Harper & Row Series in Geography) 
1. Miasta – socjologia 2. Przestrzeń publiczna (urban.) 3. Urbanistyka 4. Tereny zielone 5. Planowanie przestrzenne 

Sygn:  PR 4476 
 

2564. LEZAMA _LIMA   José, 1910-1976 
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Oppiano Licario / José Lezama Lima ; przeł. [z hiszp.] Andrzej Nowak; [posł. Adam Komorowski]. 
– Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 345, [2] s. ; 19 cm 
Oryg.: „Oppiano Licario" 1977 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  C 15046 
 

2565. LEZAMA _LIMA   José, 1910-1976 
Raj.T.1 / José Lezama Lima ; przeł. [z hiszp.] Andrzej Nowak. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1979. – 292, [3] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Oryg. : Paradiso, 1968 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  C 15047 
 

2566. LEZAMA _LIMA   José, 1910-1976 
Raj.T.2 / José Lezama Lima ; przeł. [z hiszp.] Andrzej Nowak ; posł. opatrzył Jerzy Kühn. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 325, [2] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Oryg. : Paradiso, 1968 
1. Powieść kubańska – 20 w. 

Sygn:  C 15048 
 

2567. LEśEŃSKI   Cezary, 1930-2006 
Bez buławy : generała „Grota" Ŝołnierski los / Cezary LeŜeński. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1988. – 285, [3] s., [40] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Rowecki, Stefan (1895-1944) – beletrystyka 

Sygn:  H 8289 
 

2568. LEśEŃSKI   Cezary, 1930-2006 
Kwatera 139 : opowieść o marszałku Rydzu-Śmigłym.[T.]1 / Cezary LeŜeński. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1989. – 362, [2] s. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Polska – polityka – biografie – 20 w. 2. Rydz-Śmigły, Edward (1886-1941) – biografia 3. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 7045, H 8290 
 

2569. LEśEŃSKI   Cezary, 1930-2006 
Kwatera 139 : opowieść o marszałku Rydzu-Śmigłym.[T.]2 / Cezary LeŜeński. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1989. – 328 s. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Polska – polityka – biografie – 20 w. 2. Rydz-Śmigły, Edward (1886-1941) – biografia 3. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 7046, H 8291 
 

2570. LIBISZOWSKA   Zofia, 1918-2000 
Świat Franklina i Jeffersona a Polska / Zofia Libiszowska. – [Warszawa : Muzeum Narodowe, 
1975]. – 8 s. : il. ; 21 cm 
1. Polska – 18 w. – wydawnictwa popularne 2. Polacy za granicą – Stany Zjednoczone – 18 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15594 
 

2571. LICEUM OGÓLNOKSZTAŁC ĄCE (Jarosław) 
Księga pamiątkowa jubileuszu 100-lecia I Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego w Jarosławiu : 
1884-1984 / [zespół red. Eligiusz Cząstkiewicz et al.]. – Jarosław : Komitet Organizacyjny 
Obchodów Stulecia I Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego, 1987. – 399, [1] s. : fot., portr. ; 25 
cm 
1. I Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcące (Jarosław) – księga pamiątkowa 2. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 19-20 w. 3. Jarosław (woj. 

podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 19-20 w. 

Sygn:  H 8585 
 

2572. LICHNIAK   Zygmunt, 1925- 
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Zanim powstanie panorama : wobec literatury polskiej na emigracji / Zygmunt Lichniak. – 
Warszawa : „Pax", 1983. – 213, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Polacy za granicą – piśmiennictwo – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 3125, P 7971 
 

2573. LICHODZIEJEWSKI   Jerzy  
Piaskiem w oczy / Jerzy Lichodziejewski. – Warszawa : „Iskry", 20 cm. – 282, [2] s., [32] s. tabl. : 
fot. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Irak – podróŜnictwo – 20 w. 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16197 
 

2574. LIDER   Julian 
Armie ludowe : krótkie zarysy historyczne / Julian Lider. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : 
Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1965. – 598, [2] s. : mapy, err. ; 21 cm 
1. Wojsko – historia – kraje socjalistyczne 2. Układ Warszawski 

Sygn:  C 16330 
 

2575. LIEDEL   Krzysztof 
Zwalczanie terroryzmu lotniczego : aspekty prawnomiędzynarodowe / Krzysztof Liedel. – 
Warszawa : „Jurysta", 2003. – 115 s. ; 21 cm 
1. Piractwo powietrzne – zwalczanie – prawo międzynarodowe – od 1945 r. 2. Terroryzm – zwalczanie – prawo międzynarodowe – od 1945 r. 

Sygn:  SM 363, SM 364 
 

2576. LIMANOWSKI   Bolesław, 1835-1935 
Pamiętniki [T.1] : (1835-1870) / Bolesław Limanowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1957. – 
551, [1] s., [16] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 19 w. 2. Limanowski, Bolesław (1835-1935) 3. Socjalizm – Polska – 19 w. – pamiętniki 4. Socjolodzy – Polska – 19 w. – 

pamiętniki 5. Historycy – Polska – 19 w. – pamiętniki 6. Szkolnictwo wyŜsze – Rosja – 19 w. – pamiętniki 7. Zesłania – Rosja – 19 w. – pamiętniki 8. 

Polacy za granicą – Rosja – 19 w. – pamiętniki 9. Latgalia (Łotwa) – 19 w. – pamiętniki 10. Rosja – 19 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 14739 
 

2577. LIMANOWSKI   Bolesław, 1835-1935 
Pamiętniki [T.4] : (1919-1928) / Bolesław Limanowski ; oprac. Janusz Durko. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 375, [5] s., [16] s. tabl., [1] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Limanowski, Bolesław (1835-1935) 3. Socjalizm – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 4. Socjolodzy – Polska – 19-20 w. 

– pamiętniki 5. Historycy – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 6. Polska – polityka – 1918-1939 r. – pamiętniki 7. Warszawa – 1918-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 14740 
 

2578. LINDOP   Christine 
Australia and New Zealand / Christine Lindop. – Oxford : Oxford University Press, 2008. – [8], 72 
s. : il. ; 22 cm. – (Oxford Bookworms Library. Factfiles) 
Stage 3 (1000 headwords) 
1. Australia – materiały pomocnicze dla szkół 2. Nowa Zelandia – materiały pomocnicze dla szkół 3. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G 2780 
 

2579. LINDSAY   Jack, 1900-1990 
Turner : the man and his art / Jack Lindsay. – New York : Franklin Watts, 1985. – VIII, 179 s., [16] 
s. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Malarstwo angielskie – historia – 18-19 w. 2. Turner, William (1775-1851) 

Sygn:  G 2474 
 

2580. LINK   Arthur Stanley, 1920- 
Woodrow Wilson and the Progresive Era : 1910-1917 / by Arthur S. Link. – New York [etc.] : 
Harper & Row, [1963]. – XIV, [2], 331 s., [16] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Harper Torchbook) 
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1. Wilson, Woodrow (1856-1924) 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 3. Przywódcy i głowy państw – biografie – Stany 

Zjednoczone – 19-20 w. 4. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 1901-1918 r. 

Sygn:  H 8044 
 

2581. LIPINS'KIJ   Vâčeslav, 1882-1931 
Vâčeslav Lipins'kij : arhìv.T.7,Listi Osipa Nazaruka do Vâčeslava Lipins'kogo / red. Ìvan Lisâk-
Rudnic'kij ; Shìdno-Evropejs'kij Doslìdnij ìnstitut ìm. B. K. Lipins'kogo. – Fìlâdelfìâ : Shìdno-
Evropejs'kij Doslìdnij ìnstitut ìm. B. K. Lipins'kogo, 1976. – XCVIII, [2], 530, [2] s. : faks., portr. ; 
25 cm. – (Vâčeslav Lipins'kij : tvori, arhìv, studìï / za zagal'nu redakcìû Êvgen Ziblìkevič) 
Alfabet cyrylicki 
1. Listy ukraińskie – 20 w. 2. Ukraińcy za granicą – Stany Zjednoczone – 20 w. – źródła 3. Ukraina – polityka – 1918-1939 r. – źródła 4. Lipins'kij, 

Vâčeslav (1882-1931) – korespondencja 5. Nazaruk, Osip (1883-1940) – korespondencja 

Sygn:  U 722 
 

2582. LIPSKI   Jan Józef, 1926-1991 
Warszawscy „Pustelnicy" i „Bywalcy" 
 / Jan Józef Lipski T. 1  : Felietoniści i kronikarze 1818-1899. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1973. – 2 t. ; 20 cm. – 406, [2] s., [48] s. : fot., portr. – (Biblioteka Syrenki) 
1. Felieton polski – historia – 19 w. – 1 2. Warszawa – kultura – 19 w. – 1 3. Warszawa – biografie – 19 w. – 1 

Sygn:  P 7843 
 

2583. LIPSKI   Jan Józef, 1926-1991 
Warszawscy „Pustelnicy" i „Bywalcy" 
 / Jan Józef Lipski T. 2  : Felietoniści i kronikarze 1900-1939. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1973. – 2 t. ; 20 cm. – 490 s., [64] s. tabl. : fot., portr. – (Biblioteka Syrenki) 
1. Felieton polski – historia – 1901-1939 r. – 1 2. Warszawa – kultura – 1901-1939 r. – 1 3. Warszawa – biografie – 1901-1939 r. – 1 

Sygn:  P 7844 
 

2584. LIPSKI   Tadeusz 
Wszystko zaleŜy od ludzi / Tadeusz Lipski ; [oprac. graf. Karol Ferster]. – Warszawa : „Iskry", 
1971. – 19, [2] s. : il. ; 19 cm 
1. Praca – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16612 
 

2585. LIS   Krzysztof 
Przyszedł koniec na kowali / Krzysztof Lis. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 144, [4] s. ; 18 cm. – 
(ReportaŜ) 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 17495 
 

2586. LIS   Roman, 1947- 
Opis walki za wstęp / Roman Lis ; [oprac. graf. Stanisław Kucia]. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1979. – 59, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8626 
 

2587. LISIEWICZ   Paweł Maria 
Bezimienni : z dziejów wywiadu Armii Krajowej / Paweł Maria Lisiewicz. – Warszawa : Instytut 
Wydawniczy Związków Zawodowych, 1987. – 280, [4] s., [16] k. tabl. : faks., fot., 1 mapa, portr. ; 
20 cm 
1. Armia Krajowa 2. Wywiad – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8150 
 

2588. LISKOWACKI   Ryszard, 1932-2006 
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Ballady okrutne / Ryszard Liskowacki. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1976. – 157, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17179 
 

2589. LISKOWACKI   Ryszard, 1932-2006 
Bez dedykacji / Ryszard Liskowacki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1984. – 69, [3] s. ; 
22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17497 
 

2590. LISKOWACKI   Ryszard, 1932-2006 
śywot wieczny / Ryszard Liskowacki. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1981. – 204, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16056 
 

2591. LISOWSKA   Agnieszka 
Wieniec dla Loli / Agnieszka Lisowska. – Katowice : „Śląsk", 1970. – 161, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16613 
 

2592. LISOWSKA   Alicja 
Polityka ochrony środowiska Unii Europejskiej : podstawy instytucjonalne i programowe / Alicja 
Lisowska. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2005. – 234 s. ; 21 cm. – 
(Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2739) 
1. Ochrona środowiska – polityka – Unia Europejska 

Sygn:  PR 4776 
 

2593. Lista  
Lista strat osobowych polskiego ruchu narodowego 1939-1955.Z.1 / red. Wojciech Muszyński, 
Jolanta Mysiakowska ; wstęp Jan śaryn ; [aut. Marek Gałęzowski et al.] ; Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 95, [1] s. : 
portr. ; 24 cmIndeks 
1. Nacjonalizm – biografie – Polska – 20 w. 2. Straty wojenne – Polska – spis 3. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – biografie – Polska 

Sygn:  H 8843 
 

2594. Listy  
Listy Stanisława Wyspiańskiego do Lucjana Rydla.Cz. 1,Listy i Notatnik z podróŜy / w 
opracowaniu Leona Płoszewskiego, Jana Dürra-Durskiego i Marii Rydlowej ; teksty listów oprac. L. 
Płoszewski i M. Rydlowa. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 551, [1] s., [1] k. portr. ; 21 cm 
Zawiera takŜe listy Stanistaława Estreichera, Józefa Mehoffera i Tadeusza Stryjeńskiego 
1. Listy polskie – 19-20 w. 2. Rydel, Lucjan (1870-1918) – korespondecja 3. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) 

Sygn:  P 7845 
 

2595. Listy  
Listy świętego Pawła Apostoła / wstęp, nowy przekł. z Wulgaty, komentarz przez Eugeniusza 
Dąbrowskiego. – Warszawa : „Pax", 1952. – XXX, 385, [3] s. ; 18 cm 
1. Biblia. – NT. – Listy św. Pawła 

Sygn:  C 16748 
 

2596. Literackie  
Literackie i socjologiczne problemy „małych ojczyzn" : studia / pod red. Józefa Nowakowskiego. – 
StrzyŜów : Forum Kultury Kresowej im. Stanisława Vincenza, 1993. – 103 s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Forum Kultury Kresowej im. Stanisława Vincenza ; t. 1) 
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1. Literatura polska – tematyka 2. Regionalizm – w literaturze 3. Regionalizm – socjologia 

Sygn:  P 8807 
 

2597. Literatura  
Literatura dla dzieci i młodzieŜy w procesie wychowania : praca zbiorowa / pod red. Anny 
Przecławskiej. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1978. – 286, [2] s. ; 22 cm 
1. Literatura dziecięca – historia 2. Literatura młodzieŜowa – historia 3. Wychowanie – zagadnienia 

Sygn:  P 8115 
 

2598. Literatura  
Literatura na emigracji : antologia „Nowej Polski" / pod red. Antoniego Słonimskiego. – Łódź : 
„Poligrafika", 1946. – 380, [4] s. : il. ; 25 cm 
1. Literatura polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  P CZYTELNIA 7847 
 

2599. Literatura  
Literatura na rozdroŜu : szkice polemiczne / [aut. Włodzimierz Maciąg et al.]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1968. – 175, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P 7848 
 

2600. Literatura  
Literatura pozytywizmu i Młodej Polski : hasła osobowe M-Ś / oprac. zespół pod kier. Zygmunta 
Szewjkowskiego i Jarosława Maciejewskiego ; Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii Nauk. 
– Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 690, [2] s. ; 25 cm. – (Bibliografia literatury 
polskiej „Nowy Korbut" / praca zainicjowana przez Kazimierza Budzyka redaktora naczelnego do 
1963 r. ; kom. red. ElŜbieta Aleksandrowska ; t. 15). – (Bibliografia literatury polskiej „Nowy 
Korbut" ; t. 15) 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – bibliografia 2. Pozytywizm – literatura polska – bibliografia 3. Modernizm – literatura polska – 

bibliografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8566 
 

2601. Literatura  
Literatura staroruska : antologia : teksty / oprac. Wiktor Jakubowski i Ryszard ŁuŜny. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 193, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura staroruska – 11-17 w. – antologia 

Sygn:  P 8604 
 

2602. Literatura  
Literatura staroruska : antologia : teksty / oprac. Wiktor Jakubowski i Ryszard ŁuŜny. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 193, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura staroruska – 11-17 w. – antologia 

Sygn:  C 16573 
 

2603. Literatura,  
Literatura, teoria, metodologia / pod red. nauk. Danuty Ulickiej. – Wyd. 2 rozsz. – Warszawa : 
[Uniwersytet Warszawski. WP], 2001. – 508, [4] s. ; 21 cm. – (Z Prac Instytutu Literatury Polskiej 
Wydziału Polonistyki) 
Na s. red.: t. 57 serii 
1. Literatura – teoria – podręcznik akademicki 2. Literaturoznawstwo – metodologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 402 
 

2604. Lìteratura.  
Lìteratura. Teorìâ. Metodologìâ / uporâd. ì naukova red. Danuty Ulìc'koï ; pereklad z pol's'koï 
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Sergìâ Âkovenka. – Kiïv : Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ, 2006. – 543, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : Literatura, teoria, metodologia, Warszawa 2001. Alfabet cyrylicki 
1. Literatura – teoria – podręcznik akademicki 2. Literaturoznawstwo – metodologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 460 
 

2605. Lìteratura.  
Lìteratura. Teorìâ. Metodologìâ / uporâd. ì naukova red. Danuty Ulìc'koï ; pereklad z pol's'koï 
Sergìâ Âkovenka. – 2-ge vid. – Kiïv : Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ, 2008. – 543, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : Literatura, teoria, metodologia, Warszawa 2001. Alfabet cyrylicki 
1. Literatura – teoria – podręcznik akademicki 2. Literaturoznawstwo – metodologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 574 
 

2606. Literatura  
Literatura włoska w toku : o wybranych współczesnych pisarzach Italii / pod red. Hanny 
Serkowskiej. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2006. – 
226, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura włoska – historia – od 1945 r. 

Sygn:  P 8905 
 

2607. Literatura  
Literatura współczesna (1939-1956) / [aut. tekstów Tadeusz Bujnicki et al. ; red. Anna Skoczek]. – 
Bochnia [etc.] : SMS, [2005]. – 494, [2] s. : il. (w tym kolor.), faks., fot. ; 26 cm. – (Historia 
literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 9) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tytuł całości: Historia literatury polskiej. 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 212 
 

2608. Literatura  
Literatura współczesna (1956-2006) / [aut. tekstów Piotr Michałowski et al. ; red. Anna Skoczek]. – 
Gdów [etc.] : Wydawnictwo SMS, 2006. – 383, [1] s. : il. (gł. kolor.) ; 25 cm. – (Historia literatury 
polskiej w dziesięciu tomach ; t. 10) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tyt. całości: Historia literatury polskiej. 
1. Literatura polska – historia – od 1944 r. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 213 
 

2609. Lìtopis  
Lìtopis neskorenoï Ukraïni : dokumenti, materìali, spogadi.Kn.1 / [knigu pìdgotovali Âroslav Lâl'ka 
ta ìn. ; red. kol. Ûrìj Slivka ta ìn.] ; Ìnstitut ukraïnoznavstva AN Ukraïni [ta ìn.]. – L'vìv : „Prosvìta", 
1993. – 796, [4] s., [64] s. : il. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Organizaciâ Ukraïns'kih Nacionalistiv – źródła 2. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ – źródła 3. Nacjonalizm – Ukraina – 20 w. – źródła 4. Ukraina – 

polityka wewnętrzna – 20 w. – źródła 

Sygn:  U 698 
 

2610. LITTELL   Jonathan, 1967- 
Łaskawe / Jonathan Littell ; przeł. [z fr.] Magdalena Kamińska-Maurugeon. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, cop. 2008. – 1038, [5] s. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : „Le Bienveillantes" 
1. Powieść francuska – 21 w. 

Sygn:  P 8825 
 

2611. LIVIUS   Titus, 59 a.C.-17 
Dzieje od załoŜenia miasta Rzymu : wybór / Tytus Liwiusz ; przeł. i oprac. Władysław Strzelecki. – 
Wyd. 2, poszerz. – Wrocław : Zakład im. Ossolińskich. Wydaw., 1955. – LXXXI, 424 s., [6] k. 
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tabl., [2] k. tabl. złoŜ. : portr., mapy ; 18 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 77) 
1. Livius, Titus (59 a.C.-17). – Ab urbe condita 2. Historiografia rzymska – 1 w. p.n.e.-1 w. 3. Rzym – 3-2 w. p.n.e. 

Sygn:  C 17049 
 

2612. LOBKOWICZ   Nikolaus, 1931- 
Czas kryzysu, czas przełomu / Nikolaus Lobkowicz ; przeł. [z niem.] Grzegorz Sowinski. – Kraków 
: „Znak" : Wydaw. WAM, 1996. – 185, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli Politycznej) 
Oryg. : „Das Erbe Europas" etc. 
1. Europa – kultura – historia – szkice 2. Europa – polityka – filozofia – szkice 3. Kultura chrześcijańska – historia – szkice 4. Religia – filozofia – 

historia – szkice 

Sygn:  PR 4494 
 

2613. LOBMAN   Jerzy 
Chiny poprzez wieki / Jerzy Lobman. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1962. – 323, [1] s., [4] k. 
tabl. złoŜ. : il., mapy, err. ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Chiny – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8388 
 

2614. LOEBL   Bogdan, 1932- 
Katarakta / Bogdan Loebl. – Warszawa : „Iskry", 1966. – 131, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17050 
 

2615. LOEWE   Iwona 
Gra w gramatykę : ćwiczenia i materiały do gramatyki opisowej języka polskiego / Iwona Loewe, 
Artur Rejter. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 186, [1] s. ; 24 cm. – (Podręczniki i Skrypty 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 7) 
1. Język polski – gramatyka – ćwiczenia i zadania dla szkół wyŜszych 

Sygn:  P 8417 
 

2616. LOHMANN   Jan, 1925- 
Chłopiec z lasu : podzwonne / Jan Lohmann. – Warszawa : „Pax", 1976. – 62, [2] s. : err. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16614 
 

2617. LONDON   Jack, 1876-1916 
Biały Kieł ; Bellew Zawierucha / Jack London ; przeł. [z ang.] Anna Przedpełska-Trzeciakowska, 
Kazimierz Piotrowski. – [Wyd. 1 w tej edycji]. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 266, [2] s. ; 21 cm 
Oryg. : „White fang" ; „Smoke Bellew" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8508 
 

2618. LONDON   Jack, 1876-1916 
Maleńka pani wielkiego domu / Jack London ; przeł. [z ang.] Kazimierz Piotrowski. – Wyd. 3. – 
Warszawa : „Alfa", 1984. – 277, [2] s. ; 21 cm 
Oryg. : The little lady of the big house 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8627 
 

2619. LORENTZ   Stanisław, 1899-1991 
Przewodnik po muzeach i zbiorach w Polsce / Stanisław Lorentz. – Wyd. 3 uzup. – Warszawa : 
„Interpress", 1982. – 520, [4] s., [132] s. tabl. (w tym 60 s. kolor.), 1 k. mapa kolor. : il., fot., pl., 
portr. ; 23 cm 
1. Muzealnictwo – Polska – informator 2. Sztuka – zabytki – Polska – informator 
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Sygn:  H 8598 
 

2620. Los  
Los Cyganów w KL [Konzentrationslager] Auschwitz-Birkenau / [red. Jan Parcer] ; Stowarzyszenie 
Romów w Polsce. – Oświęcim : SRwP, 1994. – 228, [2] s., [22] s. tabl. : faks., fot. ; 24 cm. – 
(Biblioteczka Cyganologii Polskiej) 
Tekst równol. pol., niem. 
1. Cyganie – 1939-1945 r. 2. Obóz hitlerowski Auschwitz-Birkenau 

Sygn:  H 8106 
 

2621. LOVEJOY   Paul E. 
Slow death of slavery : the course of abolitin in Northern Nigeria, 1897-1936 / Paul E. Lovejoy, Jan 
S. Hogendorn. – Cambridge : Cambridge University Press, cop. 1993. – XVII, 391, [2] s. : mapy ; 
23 cm. – (African Studies Series ; 76) 
1. Wielka Brytania – kolonie – polityka – Afryka Zachodnia – 19-20 w. 2. Niewolnictwo – Afryka Zachodnia – 19-20 w. 3. Abolicjonizm – Afryka 

Zachodnia – 19-20 w. 4. Nigeria – 19-20 w. 

Sygn:  H 8045 
 

2622. LOVELL   Jerzy, 1925-1991 
Bal się nie udał czyli Rétif krakowski / Jerzy Lovell. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 158, 
[2] s. ; 19 cm. – (ReportaŜ, Publicystyka) 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16615 
 

2623. LOVELL   Jerzy, (1925-1991) 
Jak ukradłem duszę / Jerzy Lovell. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 169, [3] s. ; 17 cm 
1. Lovell, Jerzy (1925-1991) 2. Dziennikarze – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Kraków (woj. małopolskie) – 

kultura – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15453 
 

2624. LOVELL   Jerzy, 1925-1991 
Jak Ŝyć? : zbiór reportaŜy / Jerzy Lovell. – Warszawa : „Iskry", 1973. – 269, [3] s. ; 18 cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16616 
 

2625. LOVELL   Jerzy, 1925-1991 
Sezon w czyśćcu : collage reportaŜowy / Jerzy Lovell. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. – 
186, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16617 
 

2626. LUCCI   Salvatore, 1949- 
Wampir z Bostonu / Salvatore Lucci ; przeł. z ang. Stanisław Szczeglacki. – Warszawa ; Łódź : 
„Dominus", 1991. – 122, [2] s. ; 17 cm 
Tytuł oryg. : „Vampir in Boston" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8628 
 

2627. LUCE   Don, 1934- 
Viet Nam - the unheard vioces / by Don Luce and John Sommer ; foreword by Edward M. Kennedy. 
– Ithaca ; London : Cornell University Press, cop. 1969. – XIV, 336 s., [8] s. tabl. : fot. ; 22 cm 
1. Publicystyka amerykańska – 1945-1989 r. 2. Wojna 1964-1973 r. amerykańsko-wietnamska – publicystyka 3. Wietnam – 1945-1989 r. – 

publicystyka 

Sygn:  H 8046 
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2628. LUČIK   Alla Anatolïïvna  

Slovnik ekvìvalentìv slova ukraïns'koï movi / Alla Lučik. – Katowice : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Śląskiego, 2006. – 219, [1] s : err. ; 24 cm. – (Podręczniki i Skrypty Uniwersytetu Śląskiego w 
Katowicach ; nr 67) 
Wstęp równol. ukr., pol.. – Tyt. grzb.: Slovnik ekvìvalentìv slova... 
1. Antonimy ukraińskie – słownik 2. Homonimy ukraińskie – słownik 3. Słownik ukraiński 4. Synonimy ukraińskie – słownik 

Sygn:  U CZYTELNIA 478, U CZYTELNIA 479 
 

2629. Ludowe  
Ludowe Wojsko Polskie 1943-1945 / red. nauk. Wacław Jurgielewicz ; oprac. Igor 
Błagowieszczański [et al.] ; Wojskowy Instytut Historyczny. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1973. – 923, [1] s., [100] s. tabl. : il., mapy., portr., err. ; 23 cm. – (Polski czyn 
zbrojny w II wojnie światowej ; t. 3) 
1. Wojsko Polskie na Wschodzie (1943-1945) 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. 4. ZSRR – polityka – Polska – 

1939-1945 r. 

Sygn:  H 8790 
 

2630. Ludy  
Ludy Czarnej Afryki / [autorzy tekstów Natalia Goraj et al. ; konsultant merytoryczny Stanisław 
Piłaszewicz. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 
cm. – (Mitologie Świata ; t. 11) 
1. Mitologia afrykańska 

Sygn:  G CZYTELNIA 2584 
 

2631. Ludy  
Ludy Mezopotamii / [autorki tekstów Olga Drewnowska-Rymarz, Zuzanna Wygnańska. – 
Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – 
(Mitologie Świata ; t. 13) 
1. Mitologia – Mezopotamia 2. Mitologia babilońska 3. Mitologia asyryjska 4. Mitologia sumeryjska 

Sygn:  G CZYTELNIA 2586 
 

2632. Ludy  
Ludy Oceanii / [autorzy tekstów Robert Andrzej Dul, Katarzyna Liwak-Rybak ; konsultant 
merytoryczny Robert Andrzej Dul. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. 
– 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 16) 
1. Mitologia Oceanii 

Sygn:  G CZYTELNIA 2589 
 

2633. Ludy  
Ludy skandynawskie / [autorzy tekstów Magdalena Turowska-Rawicz, Robert Sypek ; konsultant 
merytoryczny Władysław Duczko. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. 
– 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 12) 
1. Mitologia skandynawska 

Sygn:  G CZYTELNIA 2585 
 

2634. Ludy  
Ludy staroŜytnej Anatolii / [autor tekstu Magdalena Kapetuś. – Warszawa : New Media Concept : 
Rzeczpospolita, cop. 2008]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 22) 
1. Mitologia – Azja Mniejsza 2. Mitologia – Azja 

Sygn:  G CZYTELNIA 2594 
 

2635. Ludy  
Ludy staroŜytnej Japonii / [autor tekstu Katarzyna Demusiak ; konsultant merytoryczny Agnieszka 
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Kozyra. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – 
(Mitologie Świata ; t. 14) 
1. Mitologia japońska 2. Mitologia – Azja 3. Japonia – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2587 
 

2636. Ludy  
Ludy staroŜytnej Korei / [autor tekstów Katarzyna Liwak-Rybak ; konsultant merytoryczny Joanna 
Rurarz. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2008]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – 
(Mitologie Świata ; t. 21) 
1. Mitologia koreańska 2. Mitologia – Azja 3. Korea – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2593 
 

2637. Ludy  
Ludy staroŜytnej Persji / [autor tekstu Natalia Goraj ; konsultant merytoryczny Sylwia 
Surdykowska. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2008]. – 143, [1] s. : il. ; 25 
cm. – (Mitologie Świata ; t. 24) 
1. Mitologia perska 2. Mitologia – Azja 3. Persja – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2596 
 

2638. Ludy  
Ludy staroŜytnej Syberii / [autor tekstów Jerzy Tulisow. – Warszawa : New Media Concept : 
Rzeczpospolita, cop. 2008]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 25) 
1. Mitologia – Syberia (Rosja) 2. Mitologia – Azja 

Sygn:  G CZYTELNIA 2597 
 

2639. Ludy  
Ludy staroŜytnych Chin / [autor tekstów Katarzyna Liwak-Rybak ; konsultant merytoryczny 
Genowefa Zduń. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2008]. – 143, [1] s. : il. ; 
25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 20) 
1. Mitologia chińska 2. Mitologia – Azja 3. Chiny – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2592 
 

2640. Ludzie  
Ludzie Oławy : studia, szkice, materiały / [red. tomu Krystyn Matwijowski]. – Wrocław : Wydaw. 
Uniwersytetu Wrocławskiego, 1992. – 126, [1] s. : fot. ; 24 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis. Historia ; 1282 ; 91) 
Streszcz. niem. 
1. Oława (woj. dolnośląskie) – historia – szkice 2. Oława (woj. dolnośląskie) – biografie – szkice 

Sygn:  H 8961 
 

2641. LUNDKVIST   Artur, 1906-1991 
RóŜa wiatrów : wraŜenia z podróŜy / Artur Lundkvist ; przeł. [ze szw.] Zygmunt Łanowski. – 
Warszawa : „Iskry", 1969. – 322, [2] s., [32] s. tabl. : fot. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Lundkvist, Artur (1906-1991) – relacje z podróŜy 2. Literatura podróŜnicza szwedzka – 20 w. 3. Ameryka Południowa – 20 w. – relacje z podróŜy 

4. Daleki Wschód – 20 w. – relacje z podróŜy 5. Indie – 20 w. – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2874 
 

2642. LUSZNIEWICZ   Andrzej, 1930- 
Statystyka ogólna / Andrzej Luszniewicz. – Warszawa : Państ. Wydaw. Ekonomiczne, 1970. – 279, 
[1] s. : err. ; 22 cm 
1. Statystyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 996 
 

2643. LUTOSŁAWSKI   Roman 
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Dno nieba / Roman Lutosławski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1957. – 
147, [1] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Lutosławski, Roman 3. Lotnictwo wojskowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Wojna lotnicza – 1939-

1945 r. – pamiętniki 5. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – pamiętniki 

Sygn:  C 16057 
 

2644. LUTOWSKI   Jerzy 
Próba sił : sztuka w trzech aktach / Jerzy Lutowski. – Warszawa : Spółdzielnia Wydawniczo-
Oświatowa „Czytelnik", 1950. – 115, [1] s. ; 21 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 17499 
 

2645. LUTOWSKI   Jerzy, 1923- 
Ostatni po Bogu / Jerzy Lutowski. – Gdynia : Wydaw. Morskie, 1968. – 165, [3] s. : fot. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16058 
 

2646. Lwowski  
Lwowski jubileusz Wojciecha Bogusławskiego : ze zbiorów Biblioteki Śląskiej w 250. rocznicę 
urodzin Wojciecha Bogusławskiego / [oprac. Barbara Maresz]. – Katowice : Biblioteka Śląska, 
2007. – [2], 18 s. : il., faks., portr. ; 21 cm 
1. Dramat polski – historia – 18 w. 2. Lwów (Ukraina) – teatr – 19 w. 3. Bogusławski, Wojciech (1757-1829). – Cud mniemany czyli Krakowiacy i 

Górale – pamiątki 4. Biblioteka Śląska (Katowice) – zbiory 

Sygn:  G 2499 
 

2647. LYONS   John, 1932- 
Wstęp do językoznawstwa / John Lyons ; przeł. Krzysztof Bogacki ; posł. A. Weinsberg. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 590, [2] s. : il. ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „Introduction to theoretical linguistics" 1971 
1. Językoznawstwo 

Sygn:  P 7849 
 

2648. ŁAGOWSKI   Bronisław, 1937- 
Duch i bezduszność III Rzeczypospolitej : rozwaŜania / Bronisław Łagowski. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – XV, [1], 491, [4] s. 
; 21 cm. – (Biblioteka „Kuźnicy") 
1. Publicystyka polska – od 1989 r. 2. Polska – od 1989 r. – publicystyka 

Sygn:  PR 4511 
 

2649. ŁAGOWSKI   Bronisław, 1937- 
Łagodny protest obywatelski / Bronisław Łagowski. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2001. – 
159 s. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – od 1989 r. 2. Polityka – publicystyka 

Sygn:  PR 2972, PR 4600, PR 4601 
 

2650. ŁAŃCUCKIE ZAKŁADY PRZEMYSŁU SPIRYTUSOWEGO „POLMOS" (Ła ńcut) 
150-lecie Łańcuckich Zakładów Przemysłu Spirytusowego „Polmos" / [red. Adam Czartoryski]. – 
Łańcut : ŁZPS „Polmos", [1988]. – 53, [2] s., [12] s. tabl. kolor. : faks., fot. ; 24 cm 
1. Gorzelnictwo – Polska – 19-20 w. 2. Łańcuckie Zakłady Przemysłu Spirytusowego „Polmos" 3. Łańcut (woj. podkarpackie) – przemysł – 19-20 w. 

Sygn:  H 5774, H 8488 
 

2651. Łańcut 
Łańcut : studia i szkice z dziejów miasta / pod red. Włodzimierza Bonusiaka. – Rzeszów : Wydaw. 
WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1997. – 413, [1] s. : 1 pl., wykr. ; 24 cm 
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1. Łańcut (woj. podkarpackie) – 14-20 w. – szkice 

Sygn:  H 8599 
 

2652. ŁAPSZYŃSKI   Gustaw Adam, 1942- 
Barć kluczborska / Gustaw A. Łapszyński. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 15, [1] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14956 
 

2653. ŁASTAWSKI   Kazimierz 
Od idei do integracji europejskiej : od najdawniejszych idei do Unii 25 państw / Kazimierz 
Łastawski ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna Towarzystwa Wiedzy Powszechnej w Warszawie. – 
Wyd. 2 uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo WyŜszej Szkoły Pedagogicznej Towarzystwa Wiedzy 
Powszechnej, 2004. – 424 s. ; 25 cm 
Spis treści takŜe ang. 
1. Unia Europejska 2. Integracja europejska – historia 

Sygn:  SM 335, SM 336, SM 337, SM 338 
 

2654. ŁASTAWSKI   Kazimierz 
Od idei do integracji europejskiej : od najdawniejszych idei do Unii 25 państw / Kazimierz 
Łastawski ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna Towarzystwa Wiedzy Powszechnej w Warszawie. – 
Wyd. 2 uaktual. – Warszawa : Wydawnictwo WyŜszej Szkoły Pedagogicznej Towarzystwa Wiedzy 
Powszechnej, 2004. – 424 s. ; 25 cm 
Spis treści takŜe ang. 
1. Unia Europejska 2. Integracja europejska – historia 

Sygn:  G CZYTELNIA 2601, G 2602 
 

2655. ŁATUSZYŃSKI   Grzegorz, 1933- 
Fascynacja / Grzegorz Łatuszyński. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 195, [4] 
s. ; 16 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8266 
 

2656. ŁAZIŃSKI   Roman Marian 
Cuda i łaski zdziałane za przyczyną Najśw[iętszej] Maryi Panny Częstochowskiej / zebrał i oprac. 
Aleksander Łaziński. – [Warszawa] : „Maj", [1991. – 151 s. : il., fot. ; 20 cm 
Przedr. faks., oryg. : Częstochowa : nakł. OO. Paulini na Jasnej Górze, 1938. – Wyd. 2, popr. 
1. Cuda – Polska 2. Matka Boska Częstochowska (obraz) 3. Częstochowa (woj. śląskie) – Jasna Góra – Obraz Matki Boskiej 4. Maria (Matka Jezusa 

Chrystusa) – kult – Polska 

Sygn:  C 17288 
 

2657. ŁĄTKA   Jerzy Siemisław, 1944- 
OskarŜam arcyksięcia Rudolfa / Jerzy S. Łątka. – [Wyd. 2 poszerz.]. – Katowice : „Śląsk", 1988. – 
142, [4] s., [30] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Austria – 19 w. – publicystyka 2. Rudolf (arcyksiąŜę Austrii ; 1858-1889) – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 4. Vetsera, Mary (1871-

1889) – publicystyka 

Sygn:  H 8151 
 

2658. ŁĄTKA   Jerzy Siemisław, 1944- 
Polacy w Turcji / Jerzy S. Łątka ; Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe Uniwersytetu Marii 
Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : PCKO UMCS, 1980. – 105, [2] s., 8 s. tabl. : 7 il., 1 
portr., err. ; 21 cm. – (Z dziejów Polonii) 
1. Polacy za granicą – Turcja 2. Mniejszości narodowe – Turcja 

Sygn:  H 8600 
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2659. Łemkowie  

Łemkowie piszą : wiersze z lasów i gór / [Nikodem et al. ; oprac. Piotr Trochanowski]. – Kraków : 
„Miniatura", 1989. – 65, [1] s. ; 16 cm 
1. Poezja łemkowska – 16-20 w. – antologia 

Sygn:  C 15049 
 

2660. ŁEMPICKI   Stanisław, 1886-1947 
Wspomnienia ossolińskie / Stanisław Łempicki. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2006. – 246 s. ; 20 cm. – 
(Skarby Biblioteki Narodowej) 
Wg ed.: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1948. 
1. Łempicki, Stanisław (1886-1947) – pamiętniki 2. Zakład Narodowy im. Ossolińskich (Lwów). – 1901-1939 r. – pamiętniki 3. Bibliotekarze – 

Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Biblioteki fundacyjne – Polska – 1901-1939 r. – pamiętniki 5. Pamiętniki polskie – 20 w. 6. Lwów (Ukraina) – 

bibliotekarstwo – 1901-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8806 
 

2661. ŁEPKOWSKI   Andrzej, 1925- 
Kroki / Andrzej Łepkowski. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15600 
 

2662. ŁESIÓW   Michał, 1928- 
Ukraina wczoraj i dziś / Michał Łesiów. – Lublin : UMCS : AWH [Agencja Wydawniczo-
Handlowa] Antoni Dudek, 1994. – 89, [2] s., 1 k. mapa złoŜ. ; 24 cm. – (Wykłady Otwarte UMCS 
[Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej] ; 7) 
1. Chrześcijaństwo – historia – Ukraina – podręcznik akademicki 2. Język ukraiński – dialekty i regionalizmy – historia – podręcznik akademicki 3. 

Literatura ukraińska – historia – podręcznik akademicki 4. Nazwy miejscowe ukraińskie – historia – podręcznik akademicki 5. Ukraina – 

administracja – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 696 
 

2663. ŁOBODA   Roman, 1919-1972 
Wspomnienie drzewa / Roman Łoboda. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 50, [2] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17180 
 

2664. ŁOJEK   Jerzy, 1932-1986 
Agresja 17 września 1939 : studium aspektów politycznych / Jerzy Łojek [nazwa], (Leopold 
Jerzewski) [pseud.]. – [Wyd. 3]. – Warszawa : „Pax", 1990. – 201, [3] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 
21 cm 
1. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa 3. ZSRR – polityka – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 4431, H 8152 
 

2665. ŁOJEK   Jerzy, 1932-1986 
Szanse powstania listopadowego : rozwaŜania historyczne / Jerzy Łojek. – Wyd. 2 poszerz. – 
Warszawa : „Pax", 1980. – 146, [2] s. ; 20 cm 
1. Powstanie 1830 r. listopadowe 2. Polska – 19 w. 

Sygn:  H 8153, H 8423 
 

2666. ŁOJEK   Jerzy, 1932-1986 
Szanse powstania listopadowego : rozwaŜania historyczne / Jerzy Łojek. – Wyd. 3. – Warszawa : 
„Pax", 1986. – 146, [2] s. ; 20 cm 
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1. Powstanie 1830 r. listopadowe 2. Polska – 19 w. 

Sygn:  H 8784 
 

2667. ŁOJEK   Jerzy, 1932-1986 
Wiek markiza de Sade : szkice z historii obyczajów i literatury we Francji XVIII wieku / Jerzy 
Łojek. – [Wyd. 3]. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1982. – 381, [3] s. : il. portr. ; 21 cm 
1. Literatura francuska – tematyka – 18 w. 2. Obyczaje – Francja – 18 w. 3. Sade, Donatien Alphonse François de (1740-1814) 

Sygn:  H 8424 
 

2668. ŁomŜa  
ŁomŜa i województwo : krajobraz i architektura / [aut. Jolanta Deptuła et al. ; aut. zdjęć Bolesław 
Deptuła, Gabor Lorinczy]. – Warszawa : „Arkady", 1984. – 175, [5] s., XVI s. tabl. kolor. ; 25 cm 
1. ŁomŜa (woj. podlaskie) – budownictwo – historia 2. ŁomŜa (woj. podlaskie) – historia 3. ŁomŜa (woj. podlaskie ; okręg) 

Sygn:  G 2828 
 

2669. ŁOPALEWSKI   Tadeusz, 1900-1979 
Brzemię pustego morza / Tadeusz Łopalewski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1967. – 506, 
[2] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17181 
 

2670. ŁOPALEWSKI   Tadeusz, 1900-1979 
Przesławna peregrynacja Tomasza Wolskiego / Tadeusz Łopalewski ; il. Antoni Uniechowski. – 
Wyd. 2. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1970. – 358, [2] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., mapa ; 15 cm 
1. Powieść młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 16464 
 

2671. ŁOSOWSKA   Anna, 1954- 
Kolekcja Liber Legum i jej miejsce w kulturze umysłowej późnośredniowiczego Przemyśla / Anna 
Łosowska ; Archiwum Państwowe w Przemyślu, Naczelna Dyrekcja Archiwów Państwowych. – 
Warszawa : Naczelna Dyrekcja Archiwów Państwowych - Wydział Wydawnictw ; Przemyśl : 
Archiwum Państwowe 2007. – 400 s. : il.. faks. ; 25 cm 
1. Rękopisy łacińskie – historia – Polska – 15 w. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – kultura – 15 w. 

Sygn:  H 8392 
 

2672. ŁOSOWSKI   Janusz 
Anatol Lewicki / Janusz Łosowski ; Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : AP, 1981. – 
15, [1] s. ; 21 cm 
1. Galicja – kultura – 19 w. 2. Lewicki, Anatol (1841-1899) – biografia 3. Przemyśl (woj. podkarpackie) – biografie – 19 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 818, H 8601 
 

2673. ŁOŚ-_NOWAK   Teresa 
Stosunki międzynarodowe : teorie, systemy, uczestnicy / Teresa Łoś-Nowak. – Wyd. 2 uzup. i popr. 
– Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – 361 s. : il. ; 24 cm. – (Acta 
Universitatis Wratislaviensis ; no 2868) 
1. Polityka międzynarodowa – teoria 

Sygn:  SM CZYTELNIA 57, SM 58, SM 59, SM 60, SM 416, SM 417 
 

2674. ŁOWMIAŃSKI   Henryk, 1898-1984 
Początki Polski : z dziejów Słowian w I Tysiącleciu n.e. [T.] 3 / Henryk Łowmiański. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1967. – 519 s. : mapy, tabl. ; 25 cm 
1. Polska – archeologia 2. Osadnictwo – Słowiańszczyzna – do 10 w. 

Sygn:  H 14/3, H 8425 
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2675. ŁOWMIAŃSKI   Henryk, 1898-1984 
Początki Polski : z dziejów Słowian w I Tysiącleciu n.e. [T.] 4 / Henryk Łowmiański. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1970. – 538 s. : mapy ; 25 cm 
1. Polska – archeologia 2. Osadnictwo – Słowiańszczyzna – do 10 w. 

Sygn:  H 14/4, H 8426 
 

2676. ŁOZIŃSKI   Józef 
Martwa natura / Józef Łoziński. – Warszawa : „Iskry", 1981. – 155, [1] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16198 
 

2677. ŁOZIŃSKI   Józef 
Paulo Apostolo Mart / Józef Łoziński. – Warszawa : „Czytelnik", 1986. – 381, [3] s. ; 20 cm 
1. Paweł z Tarsu (św.) 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15728 
 

2678. ŁOZIŃSKI   Józef 
Sceny myśliwskie z Dolnego Śląska / Józef Łoziński. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1985. – 124, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16200 
 

2679. ŁOZIŃSKI   Józef 
Za zimny wiatr na moją wełnę / Józef Łoziński. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 272, [4] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16201 
 

2680. ŁOZIŃSKI   Józef, 1945- 
Pantokrator / Józef Łoziński. – Wrocław ; Gdańsk : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1979. – 
236, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16199 
 

2681. ŁOśAŃSKI   Jan, 1912-1990 
W więzieniach PRL : powojenne wspomnienia kuriera z Sanoka / Jan ŁoŜański ; do dr. przygot. 
Krystyna Chowaniec i Kazimierz Michańczyk. – Brzozów ; Rzeszów : Muzeum Regionalne PTTK 
[Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznaczego] im. Adama Fastnachta : Okręgowa Komisja 
Badania Zbrodni Hitlerowskich-Instytut Pamięci Narodowej, 1991. – 89, [3] s. ; 21 cm 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. ŁoŜański, Jan (1912-1990) 3. Pamiętniki polskie – 1944-1956 r. 4. Więźniowie polityczni – Polska – 1944-1956 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  H 4810, H 8602 
 

2682. _    ŁÓDZKA WIOSNA POETÓW_ 
Łódzka Wiosna Poetów. – Warszawa : „Pax", 1977. – 61, [3] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17184 
 

2683. _    ŁÓDZKA WIOSNA POETÓW_, 22-25. 1980-1983 (Łódź) 
Łódzka Wiosna Poetów : 1980-1983. – Warszawa : „Pax", 1985. – 55, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17185, C 17186 
 

2684. Łódzka  
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Łódzka wiosna poetów : 1967 / [Witold Maj et al.]. – Warszawa : „Pax", 1967. – 49, [3] s. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17182 
 

2685. ŁUCZYŃSKI   Edward  
Językoznawstwo ogólne : wybrane zagadnienia / Edward Łuczyński, Jolanta Maćkiewicz. – Wyd. 2 
rozszerz. i uzup., dodr. – Gdańsk : Wydaw. Uniwersytetu Gdańskiego, 2008. – 145, [2] s. ; 21 cm 
1. Językoznawstwo – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8978 
 

2686. ŁUKA   Wiesław 
Teraz tak mało miłości / Wiesław Łuka. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 283, [3] s. ; 17 cm 
1. Polska – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15176 
 

2687. ŁUKASIEWICZ   Jacek, 1934- 
Kozioł / Jacek Łukasiewicz ; trad. du pol. par Barbara Grzegorzewska. – Varsovie : Agence des 
Auteurs : „Czytelnik", 1981. – 53, [1] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Les !,Ecrivains Contemporains 
Polonais) 
Oryg. w rpsie 
1. Kozioł, Urszula (1931- ) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15454 
 

2688. ŁUKASIEWICZ   Jacek, 1934- 
Ruchome cele / Jacek Łukasiewicz. – Warszawa : Biblioteka Więzi, 2003. – 267, [1] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka „Więzi" ; t. 154) 
1. Szkice literackie polskie – 20-21 w. 2. Literatura polska – historia – 20-21 w. – szkice 

Sygn:  P 8781 
 

2689. ŁUKASIEWICZ   Maciej, 1941-2005 
Däniken i inni / Maciej Łukasiewicz. – Warszawa : „Pelikan", 1987. – 158, [2] s. : fot., 1 portr., rys. 
; 21 cm 
1. Archeologia – wydawnictwa popularne 2. Astronautyka – wydawnictwa popularne 3. Däniken, Erich von (1935- ) 4. Kultura – historia – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2543 
 

2690. ŁUKASZEWICZ   Michał  
Dom z zapalonymi światłami / Michał Łukaszewicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1987. – 135, 
[1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16749 
 

2691. ŁUKASZEWICZ   Michał  
Na perskim jarmarku / Michał Łukaszewicz. – Szczecin : „Glob", 1987. – 129, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16750 
 

2692. ŁUKASZUK   Leonard 
Współczesne spory i konflikty międzynarodowe dotyczące obszarów morskich : wybrane 
zagadnienia prawne i polityczne / Leonard Łukaszuk. – Wyd. zm. – Gdynia : Akademia Marynarki 
Wojennej im. Bohaterów Westerplatte, 2004. – 141 s. : mapy, err. ; 24 cm 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe – od 1945 r. – podręcznik akademicki 2. Polityka międzynarodowa – od 1945 r. – podręcznik akademicki 3. 

Umowy międzynarodowe morskie – od 1945 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 426, SM 427 
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2693. ŁUKOMSKI   Grzegorz 

Walka Rzeczypospolitej o kresy północno-wschodnie : 1918-1920 : polityka i działania militarne / 
Grzegorz Łukomski. – Poznań : Wydaw. Naukowe UAM, 1994. – 182 s., [14] s. tabl. : mapy, portr. 
; 21 cm. – (Historia / Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu ; nr 184) 
1. Wojna 1919-1920 r. polsko-radziecka 2. Białoruś – 1917-1941 r. 3. Polska – polityka – Litwa – 1918-1939 r. 4. Polska – polityka – ZSRR – 1918-

1939 r. 5. Wilno (Litwa ; okręg) – 1918-1939 r. 

Sygn:  C 17500 
 

2694. ŁYCZKOWSKA   Krystyna  
Mitologia Mezopotamii / Krystyna Łyczkowska, Krystyna Szarzyńska. – Warszawa : Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe, 1981. – 326, [2] s. : il. ; 17 cm. – (Mitologie Świata) 
1. Mitologia – Mezopotamia 

Sygn:  G 2931, G 2978 
 

2695. ŁYJAK   Zygmunt, 1928- 
Kępa Gostecka i Kępa Solecka w panoramie dziejów / Zygmunt Łyjak. – Warszawa : Muzeum 
Historii Polskiego Ruchu Ludowego, 1999. – 204 s. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm 
1. Kępa Gostecka (woj. mazowieckie) – 20 w. 2. Kępa Solecka (woj. mazowieckie) – 20 w. 

Sygn:  H 8603 
 

2696. ŁYSIAK   Waldemar, 1944- 
Lider / Waldemar Łysiak. – Warszawa : „Nobilis", 2008. – 308, [1] s. : il. ; 22 cm 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8468 
 

2697. MAÂKOVSKIJ   Vladimir Vladimirovi č, 1893-1930 
Utwory sceniczne / Włodzimierz Majakowski ; [tł. z ros.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 139, 
[4] s. ; 21 cm 
1. Komedia rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 7138, P 8117, P 8118, P 8119 
 

2698. MABOGUNJE   Akin L. 
Urbanization in Nigeria / Akin L. Mabogunje. – New York : Arficana Publishing Corporation, cop. 
1968. – 353 s., [16] s. tabl. : il., mapy ; 23 cm 
1. Urbanizacja – Nigeria – 20 w. 2. Miasta – Nigeria – 20 w. 

Sygn:  PR 4477 
 

2699. MACARTHUR   Douglas, 1880-1964 
Reminiscences general of the army / Douglas MacArthur. – New York [etc.] : McGraw-Hill Book 
Co., cop. 1964. – VIII, 438 s., [32] s. tabl., [1] k. tabl. : il., port. ; 24 cm 
1. Wojsko – Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki amerykańskie – 20 w. 3. MacArtur, Douglas (1880-1964) 

Sygn:  H 8047 
 

2700. MACDONALD   Callum 
Kreta 1941 / Callum MacDonald ; przeł. z ang. Tomasz Prochenka. – Warszawa : Dom 
Wydawniczy Bellona, cop. 2007. – 430, [2] s. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm. – (Wielkie Bitwy, Wielcy 
Dowódcy) 
Tyt. oryg.: „The lost battle : Crete 1941" 1993. 
1. Bitwa 1941 r. o Kretę 2. Wojna 1939-1945 r. – bitwy – Grecja 

Sygn:  H 8481 
 

2701. MACDONELL   Archibald Gordon, 1895-1941 
Napoleon i jego marszałkowie / Archibald Gordon Macdonell ; przedm. opatrzył Andrzej 
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NieuwaŜny ; [z fr. przeł. Feliks Rutkowski]. – Międzyzdroje : Arkadiusz Wingert ; Kraków : 
„Przedsięwzięcie Galicja", 2008. – 212, [51] s. tabl. : portr. ; 25 cm. – (Ten Piękny Wiek XIX) 
Tytuł oryg. : „Napoleon and his marshals" 
1. Napoleon I (cesarz Francuzów ; 1769-1821) – biografia 2. Francja – 18-19 w. 3. Wojsko – biografie – Francja – 18-19 w. 4. Wojny 1792-1802 r. 

rewolucyjnej Francji 5. Wojny 1803-1815 r. napoleońskie 

Sygn:  H 8352 
 

2702. MACH   Wilhelm, 1917-1965 
śycie duŜe i małe / Wilhelm Mach. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, [1959]. – 196, [2] s. ; 20 cm 
Fotografia Wilhelma Macha 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16331 
 

2703. MACHADO   Antonio, 1875-1939 
Serce i kamień : wybór poezji / Antonio Machado ; prze. [z hisz.] i wstępem opatrzył Artur 
Międzyrzecki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1967. – 118, [1] s. ; 18 cm. – (Biblioteka 
Poetów / Państwowy Instytut Wydawniczy) 
1. Poezja hiszpańska – 19-20 w. 

Sygn:  P 8510 
 

2704. MACHAJ   Irena 
Społeczno-kulturowe konteksty toŜsamości mieszkańców wschodniego i zachodniego pogranicza 
Polski / Irena Machaj. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2005. – 308 s. ; 22 cm. – 
(Brostiana ; 7) 
1. Regiony przygraniczne – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Świadomość społeczna – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4726 
 

2705. MACHAJ   Łukasz 
Za i przeciw Europie : integracja europejska w polskiej myśli politycznej w latach 1989-2001 / 
Łukasz Machaj. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – 535 s. ; 24 cm. – 
(Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2952) 
1. Integracja europejska – od 1989 r. 2. Polska – a integracja europejska 3. Polska – polityka – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4780 
 

2706. MACHCEWICZ   Paweł, 1966- 
„Monachijska menaŜeria" : walka z Radiem Wolna Europa 1950-1989 / Paweł Machcewicz ; 
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, Instytut 
Studiów Politycznych PAN. – Warszawa : IPN. KŚśpNP : PAN. ISP, 2007. – 461, [1] s. : faks., fot. 
; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 33) 
Streszcz. ang. 
1. Radio Free Europe. – Rozgłośnia Polska 2. Propaganda – Polska – 1944-1989 r. – źródła 3. Prześladowania polityczne – Polska – 1944-1989 r. – 

źródła 4. Środki masowego przekazu – polityka – Polska – 1944-1989 r. – źródła 5. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8178 
 

2707. MACHELSKI   Zbigniew  
Opozycja w systemie demokracji parlamentarnej : Wielka Brytania, Niemcy, Włochy / Zbigniew 
Machelski. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2001. – 286, [2] s. ; 21 cm 
1. Opozycja parlamentarna – Niemcy 2. Opozycja parlamentarna – Wielka Brytania 3. Opozycja parlamentarna – Włochy 

Sygn:  PR 4822 
 

2708. MACHNOWSKI   Tadeusz Franciszek, 1937- 
Między ostrzem słowa a językiem miecza / Tadeusz Machnowski. – [Warszawa : Instytut 
Wydawniczy CRZZ : na zlec. Zakładowego Domu Kultury Ostrołęckich Zakładów Celulozowo-
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Papierniczych, 1975. – 10, [1] s. ; 18 cm 
Współwyd. z sześcioma zbiorkami pod wspólnym tyt. na obwol. : Arkusze poetyckie Grupy Narew 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15729 
 

2709. MACHOWSKI   Jacek, 1923-2004 
Paragrafy dla kosmosu / Jacek Machowski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1965. – 151 s. ; 18 cm. – (Omega ; 31) 
1. Prawo kosmiczne 

Sygn:  C 15051 
 

2710. MACHYNIA   Mariusz  
Oficerowie wojska koronnego 1777-1794 : spisy.Cz. 1,Sztaby i kawaleria / Mariusz Machynia, 
Czesław Srzednicki. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2002. – LII, 582 s., [24] s. tabl. kolor. : 
il., tab. ; 24 cm. – (Oficerowie Rzeczypospolitej Obojga Narodów 1777-1794 / Mariusz Machynia, 
Czesław Srzednicki ; t. 1) 
1. Oficerowie – Polska – 18 w. – spis 2. Wojsko – Polska – 18 w. 

Sygn:  H 5598, H 8242 
 

2711. MACIAK   Dariusz 
Próba porozumienia polsko-ukraińskiego w Galicji w latach 1888-1895 / Dariusz Maciak. – 
Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego : Przegląd Wschodni, 2006. – 407 s. ; 24 
cm. – (Bibliotheca Europae Orientalis. Studia ; 2) 
Numeracja serii gł.: 26. 
1. Galicja – 19 w. 2. Polska – polityka – Ukraina – 19 w. 3. Ukraina – polityka – Polska – 19 w. 

Sygn:  H 8867 
 

2712. MACIEJEWSKA   Irena, 1930-1994 
Leopold Staff : warszawski okres twórczości / Irena Maciejewska. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1973. – 453, [3] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 2. Staff, Leopold (1878-1957) – twórczość 

Sygn:  P 7850 
 

2713. MACIEJEWSKI   Marek, 1950- 
Powszechna historia gospodarcza : od XV do XX wieku / Marek Maciejewski, Mirosław Sadowski. 
– Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 332, [1] s., [3] k. tabl. złoŜ. : mapy ; 24 
cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2929) 
1. Historia gospodarcza – 15-20 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8812 
 

2714. MACINTYRE   Alasdair, 1929- 
Czyja sprawiedliwość? Jaka racjonalność? / Alasdair MacIntyre ; red. nauk. Adam Chmielewski ; 
współpr. red. Dorota Drałus i Andrzej Orzechowski ; wprow. Adam Chmielewski ; posł. Stanisław 
Filipowicz ; [przeł. Adam Chmielewski et al.]. – Warszawa : Wydawnictwa Akademickie i 
Profesjonalne, cop. 2007. – 562, [1] s. ; 21 cm. – (Współczesna Myśl Humanistyczna. Wykłady 
Akademickie) 
Tytuł oryg. : Whose justice? Which rationality" cop. 2007 
1. Sprawiedliwość – filozofia – podręcznik akademicki 2. Egalitaryzm – filozofia – podręcznik akademicki 3. Etyka – podręcznik akademicki 4. 

Racjonalność – podręcznik akademicki 5. Prakseologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2600 
 

2715. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Historia Polski od 11 listopada 1918 r. do 17 września 1939 r. / Stanisław Mackiewicz [nazwa] 
(Cat) [pseud.]. – [Wyd. 2]. – London : „Puls", 1992. – 343 s. ; 20 cm. – (Historia / Puls Publications 
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; 5) 
1. Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8428 
 

2716. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Historia Polski od 17 września 1939 r. do 5 lipca 1945 r. / Stanisław Mackiewicz [nazwa] (Cat) 
[pseud.]. – London : „Puls", 1993. – 218 s. ; 20 cm. – (Historia / Puls Publications ; 9) 
1. Polacy za granicą – polityka – 1939-1945 r. 2. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8429 
 

2717. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Historja Polski od 11 listopada 1918 r. do 17 września 1939 r. / Stanisław Mackiewicz [nazwa] 
(Cat) [pseud.]. – Wyd. 2. – Warszawa : „Głos", 1990. – 327 s. ; 21 cm 
Na ksiąŜce takŜe pseud. aut.: Cat. Podstawa wyd.: Londyn, 1985. 
1. Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8427 
 

2718. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Lata nadziei : 17 września 1939 r. – 5 lipca 1945 r. / Stanisław Mackiewicz [nazwa] (Cat) [pseud.]. 
– Warszawa : „Głos", 1990. – 216 s. ; 21 cm 
1. Polacy za granicą – polityka – 1939-1945 r. 2. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8430 
 

2719. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Londyniszcze / Stanisław Mackiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 150, [2] s. ; 18 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Polityka międzynarodowa – 18-20 w. – publicystyka 3. Wielka Brytania – polityka – publicystyka 4. Polacy za 

granicą – Wielka Brytania – 1945-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 15178 
 

2720. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Muchy chodzą po mózgu / Stanisław Mackiewicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1957. – 211, [4] 
s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 2. Literatura rosyjska – historia – 19-20 w. – szkice 3. Čehov, Anton Pavlovič (1860-1904) – 

twórczość – szkice 4. Publicystyka polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 15730 
 

2721. MACKIEWICZ   Stanisław, 1896-1966 
Odeszli w zmierzch : wybór pism : 1916-1966 / Stanisław Cat [pseud.] Mackiewicz [nazwa]. – 
Warszawa : „Pax", 1968. – 366, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Literatura polska – historia – szkice 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 4. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16465 
 

2722. MACLEAN   Alistair, 1922-1987 
Działa Nawarony / Alistair MacLean ; przeł. [z ang.] Adam Kaska. – [Wyd. 3]. – Warszawa : 
„Iskry", 1989. – 237, [3] s. : 2 mapy ; 20 cm 
Oryg.:"The guns of Navarone" 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8258 
 

2723. MACLEAN   Alistair, 1922-1987 
Komandosi z Nawarony / Alistair MacLean ; przeł. [z ang.] Andrzej Grabowski. – [Wyd. 2]. – 
Warszawa : „Almapress", 1990. – 176 s. : mapa ; 21 cm 
Oryg. : „Force 10 from Navarone". – Dr. z diapoz. wyd. 1 
1. Powieść angielska – 20 w. 
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Sygn:  P 8259 
 

2724. MACLEAN   Alistair, 1922-1987 
Partyzanci / Alistair MacLean ; przeł. [z ang.] Anna Kraśko. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony 
Narodowej, cop. 1989. – 199, [1] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Partisans" 1982 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8260 
 

2725. MACUśANKA   Zenona 
Roman Bratny / Zenona MacuŜanka. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 173, [3] s., 
[1] k. portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Bratny, Roman (1921- ) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8116 
 

2726. MADAJCZYK   Piotr  
Polska jako państwo narodowe : historia i pamięć / Piotr Madajczyk, Danuta Berlińska. – Warszawa 
: Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk ; Opole : Państwowy Instytut Naukowy - 
Instytut Śląski, 2008. – 635 s. ; 25 cm 
1. Mniejszości narodowe – Polska – 1944-1989 r. 2. Polityka narodowościowa – Polska – 1944-1989 r. 3. Niemcy za granicą – Polska – 1944-1989 r. 

4. Wysiedlanie – Polska – 1944-1956 r. 5. Kędzierzyn-Koźle (woj. opolskie) – stosunki etniczne – 1944-1956 r. 

Sygn:  PR 4762 
 

2727. MADEJ   Andrzej 
Bogaci młodością / Andrzej Madej. – Wrocław : Wydaw. Wrocławskiej Księgarni 
Archidiecezjalnej, 1989. – 268, [4] s. : rys. ; 17 cm 
1. Duszpasterstwo – katolicyzm 2. MłodzieŜ – socjologia – Polska 3. Patologia społeczna – Polska 4. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 17335 
 

2728. MADEJ   Bogdan, 1934-2002 
Konstelacja / Bogdan Madej. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1968. – 245, [3] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17336 
 

2729. MADEJ   Kazimierz 
Polskie symbole wojskowe 1943-1978 : godło, sztandary, ordery, odznaczenia i odznaki Ludowego 
Wojska Polskiego / Kazimierz Madej. – Warszawa : Wydaw Ministerstwa Obrony Narodowej, 
[1980]. – 189, [3] s., [14] k. tabl. kolor. : il., portr., tab. ; 26 cm 
1. Flagi – wojsko – Polska – 20 w. 2. Godła państwowe – Polska – 20 w. 3. Ordery i odznaczenia – wojsko – Polska – 20 w. 4. Wojsko – odznaki i 

oznaki – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 17337 
 

2730. MADEYSKA   Danuta, 1936- 
Historia współczesna świata arabskiego / Danuta Madeyska. – Warszawa : Wydawnictwa 
Uniwersytetu Warszawskiego, 2008. – 220 s. ; 24 cm 
1. Arabowie – 20-21 w. 2. Arabskie, kraje – 20-21 w. 

Sygn:  H 8858 
 

2731. MADEYSKI   Jerzy 
Danuta Leszczyńska-Kluza / Jerzy Madeyski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 105, [3] s., 
[6] k. tabl. kolor. : il. ; 20 x 21 cm 
1. Grafika polska – historia – 20 w. 2. Leszczyńska-Kluza, Danuta (1926-) – twórczość 3. Malarstwo polskie – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17187 
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2732. MADINGER   Herbert 
Spotkać Boga / Herbert Madinger ; [tł. J. W. S.]. – Warszawa-Struga ; Kraków : Wydawnictwo 
Michalineum, 1989. – 103, [1] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: Begegnung mit Gott. Na ksiąŜce wyłącznie akronim tł., nazwa: Jerzy Witold Solecki. 
1. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 16751 
 

2733. Madonna  
Madonna z Fatimy. – Niepokalanów : Wydaw. Ojców Franciszkanów, 1994. – 46, [2] s. ; 15 cm 
Przedr. z wyd. KsięŜy Pallotynów, Poznań 1946 
1. Objawienia maryjne w Fatimie 2. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – Portugalia 

Sygn:  C 17338 
 

2734. Magia  
Magia „Wesela" / pod red. Jana Michalika i Anny Stafiej. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 
2003. – 155 s. ; 25 cm 
Mater. sesji naukowej, Kraków, 16-17 marca 2001 r 
1. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). – Wesele – materiały konferencyjne 2. Dramat polski – historia – 20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 4864, P 8376, P 8377 
 

2735. Magic  
Magic metal : buildings of steel, aluminium, copper and tin / projects selected by Dirk Meyhöfer ; 
[translation from German Stephen] Roche. – [Berlin] : Braun, cop. 2008. – 256 s. : il., fot. ; 25 cm 
1. Metale – stosowanie – budownictwo – 20-21 w. – album 2. Fotografia – 20-21 w. – album 3. Architektura – 20-21 w. – album 4. Architektura 

wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 785 
 

2736. MAGRYŚ   Franciszek, 1846-1925 
śywot chłopa działacza / Franciszek Magryś ; oprac. i wstępem opatrzył Stefan Inglot. – Warszawa 
: Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1987. – 190, [2] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Magryś, Franciszek (1846-1934) 2. Chłopi – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 19-20 w. 4. Praca kulturalno-oświatowa – 

Polska – 19-20 w. – pamiętniki 5. Praca społeczna – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 6. Handzlówka (woj. podkarpackie) – 19-20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 6700, H 8607 
 

2737. MAGRYŚ   Roman 
Retoryka polska w dobie Oświecenia / Roman Magryś. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły 
Pedagogicznej, 1998. – 239, [1] s. ; 21 cm 
1. Retoryka – historia – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  P 6403, P 8808 
 

2738. Magury  
Magury 78 : informator rajdowy / oprac. Andrzej Wielocha ; oprac. graf. Irena Kołodziejczyk, 
Andrzej Wielocha ; Socjalistyczny Związek Studentów Polskich, Polskie Towarzystwo 
Turystyczno-Krajoznawcze, Studenckie Koło Przewodników Beskidzkich. – Warszawa : SZSP, 
1978. – 86 s. : il. ; 21 cm 
1. Beskidy – przewodnik 2. Przewodniki turystyczne – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 17658 
 

2739. MÄHLERT   Ulrich, 1968- 
Krótka historia NRD / Ulrich Mählert ; [oprac. red. Krzysztof Uściński na podstawie tł. Anny i 
Tomasza Soróbków] ; Centrum Studiów Niemieckich i Europejskich im. Willy Brandta 
Uniwersytetu Wrocławskiego. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 
152 s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2944) 
1. Niemcy (Republika Demokratyczna) – historia 
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Sygn:  H 8808 
 

2740. MAILER   Norman, 1923- 
Nadzy i martwi. T. 1 / Norman Mailer ; przeł. [z ang.] Jan Zakrzewski. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1957. – 384, [2] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „The naked and the dead" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 16202 
 

2741. MAILER   Norman, 1923- 
Nadzy i martwi. T. 2 / Norman Mailer ; przeł. [z ang.] Jan Zakrzewski. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1957. – 384, [2] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „The naked and the dead" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 15180 
 

2742. MAINDOK   Herlinde, 1948- 
Frauenalltag in Männerberufe / Herlinde Maindok. – Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch 
Verlag, 1987. – 173, [2] s. ; 18 cm. – ([Fisher Taschenbuch]. Die Frau in der Gesellschaft ; 3786 ; 
980) 
1. Kobieta – praca – socjologia – Niemcy (Republika Federalna) 2. Równouprawnienie płci – Niemcy (Republika Federalna) 3. Dyskryminacja w 

zatrudnieniu – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  P 9041 
 

2743. MAINZER   Klaus, 1947- 
Poznawanie złoŜoności : obliczeniowa dynamika materii umysłu i ludzkości / Klaus Mainzer ; [tł. 
Marek Hetmański et al.]. – Lublin : Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2007. – 
531 s. : il. ; 24 cm. – (Umysł : prace z filozofii i kognitywistyki) 
Tyt. oryg.: „Thinking in complexity : the computational dynamics of matter, mind, and mankind" 
2007. 
1. Informatyka 2. Nauka – filozofia 3. Nauki społeczne 4. Układy dynamiczne 5. ZłoŜoność – filozofia 6. Architektura wnętrz 

Sygn:  A 832 
 

2744. MAISTRE   Joseph Marie de, 1753-1821 
Vom papste.Bd.2 / De Maistre ; übersetzt von Moritz Lieber ; hrsg. von Joseph Bernhart. – 
München : O.C. Recht, 1923. – 338, [1] s. ; 23 cm. – (Katholikon ; Bd. 5) 
1. Papiestwo 2. Kościół katolicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8915 
 

2745. MAJ   Kazimiera 
Polscy komuniści we Francji : 1919-1946 / Kazimiera Maj ; Zakład Historii Partii przy KC PZPR. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – 345, [3] s., [1] k. tabl. złoŜ. luzem : il., mapa ; 20 cm 
Streszcz. fr. 
1. Polacy za granicą – organizacje – Francja – 20 w. 2. Mniejszości narodowe – organizacje – Francja – 20 w. 3. Komunizm – organizacje – Francja – 

20 w. 4. Ruch oporu – Francja – udział Polaków 

Sygn:  C 16059 
 

2746. MAJCHROWSKI   Jacek Maria, 1947- 
O sprawach Krakowa : rozmowy z Jackiem M. Majchrowskim. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 
2006. – 150, [8] s. ; 21 cm. – (Syndrom Krakowa ; 3) 
1. Majchrowski, Jacek Maria (1947- ) – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 2001 r. 3. Kraków (woj. małopolskie) – od 2001 r. – publicystyka 

Sygn:  G 2647 
 

2747. MAJCHROWSKI   Jacek Maria, 1947- 
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Pierwsza Kompania Kadrowa : portret oddziału / Jacek M. Majchrowski. – Kraków : „Księgarnia 
Akademicka", 2002. – 183, [1] s. : il. ; 25 cm 
1. Legiony Polskie (1914-1917). – 1 Kompania Kadrowa – biografie 2. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 3. Wojna 1914-1918 r. – Polska 

Sygn:  H 5601, H 8243, H 8244 
 

2748. MAJCHROWSKI   Stefan, 1908-1988 
Niezwykłe postacie z czasów powstania listopadowego / Stefan Majchrowski. – Warszawa : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1984. – 323, [4] s. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Powstanie 1830 r. listopadowe 2. Polska – 19 w. 

Sygn:  H 8154 
 

2749. MAJEWSKI   Lech Janusz, 1953- 
Kasztanaja / Lech J. Majewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 163, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16060 
 

2750. MAJEWSKI   Stanisław 
Anna Maria / Stanisław Majewski. – Warszawa : Wydawnictwo „Projekt", 1997. – 114, [2] s. : il. ; 
22x24 cm 
Zawiera takŜe tekst i facsimile pamiętnika Anny Marii Hinel. 
1. Hinel, Anna Maria (1924-1943) 2. Obóz hitlerowski Auschwitz-Birkenau 3. MłodzieŜ – Polska – 1939-1945 r. 4. Wojna 1939-1945 r. – 

martyrologia – Polska 5. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 6. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8155 
 

2751. MAJKA   Jerzy, 1950- 
Wrzesień 1939 r. w Rzeszowie / Jerzy Majka. – Rzeszów : Towarzystwo Przyjaciół Rzeszowa, 
[1989]. – 23, [1] s. : fot. ; 24 cm. – (Resoviana) 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa 

Sygn:  H 8604 
 

2752. MAJKA   Julian 
Baśnie i legendy górników wielickich / Julian Majka. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1978. – 83, [3] s. : il. ; 16 cm 
1. Bajka i baśń ludowa polska 2. Sól – górnictwo – etnografia 3. Wieliczka (woj. małopolskie) – etnografia 

Sygn:  C 15456 
 

2753. MAJKIEWICZ   Anna  
Intertekstualność - implikacje dla przekładu : wczesna proza Elfriede Jelinek / Anna Majkiewicz. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 328, [2] s. ; 21 cm. – (Przekład - Mity i 
Rzeczywistość) 
1. Jelinek, Elfriede (1946- ) – twórczość 2. Intertekstualność – szkice 3. Literatura – teoria – szkice 4. Powieść austriacka – historia – 20-21 w. 

Sygn:  P 8851 
 

2754. Majowie 
Majowie / [autorzy tekstu Boguchwała Tuszyńska ; red. prowadzący Bogusław Mazur, GraŜyna 
Skibicka. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. 
– (Mitologie Świata ; t. 18) 
1. Mitologia Majów 2. Mitologia Indian 3. Majowie – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2581 
 

2755. MAJTCZAK   Bronisław  
W białej pustyni / Bronisław Majtczak. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – 268, [4] s., [16] 
s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Antarktyda – badanie – historia 2. Antarktyda – podróŜnictwo – 20 w. 
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Sygn:  C 16888 
 

2756. MAKINE   Andreï, 1957- 
Das franzözische Testament : Roman / Andreï Makine ; aus dem Franzözischen von Holger Fock 
und Sabine Müller. – München ; Zürich. – 332, [1] s. ; 19 cm. – (Diana Taschenbuch ; Nr 62/0016) 
Oryg. : „Le testament français" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 9042 
 

2757. MAKOWIECKA   Gabriela  
Po drogach polsko-hiszpańskich / Gabriela Makowiecka. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 
1984. – 405, [2] s. ; 21 cm 
1. Hiszpania – a Polska 2. Polska – a Hiszpania 

Sygn:  H 8605 
 

2758. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Czeszko / Andrzej Makowiecki. – Warszawa : Agencja Autorska : Zjednoczenie Księgarstwa, 1972. 
– 50, [2] s. ; 19 cm. – (Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
1. Czeszko, Bohdan (1923-1988) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8511 
 

2759. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Dobrowolski / Andrzej Z. Makowiecki ; transl. by Christina Cenkalska. – Warsaw : Authors' 
Agency : „Czytelnik", 1977. – 54, [2] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Profiles of Contemporary Writers) 
Tyt. oryg.: [Dobrowolski, 1969] 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Dobrowolski, Stanisław Ryszard (1907-1985) 

Sygn:  C 15459 
 

2760. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Dobrowolski / Andrzej Z. Makowiecki. – Warszawa : „Agencja Autorska" : „Dom KsiąŜki", 1969. 
– 59, [1] s. ; 19 cm. – (Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Dobrowolski, Stanisław Ryszard (1907-1985) 

Sygn:  P 7893 
 

2761. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Król Manhattanu / [Andrzej Makowiecki]. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1989. – 151, [1] 
s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16061 
 

2762. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Młodopolski portret artysty / Andrzej Z. Makowiecki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1971. – 221, [3] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – tematyka – 19-20 w. 2. Postać literacka – literatura polska – 19-20 w. 3. Modernizm – literatura polska 

Sygn:  P 7972 
 

2763. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Noc saksofonów / Andrzej Makowiecki. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 176 s. ; 
21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17188 
 

2764. MAKOWIECKI   Andrzej Zdzisław, 1939- 
Pięćdziesiąt melonów / Andrzej Makowiecki. – Szczecin : „Przygoda", 1990. – 255, [1] s. ; 21 cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16063 
 

2765. MAKOWIECKI   Andrzej, 1938-  
Kwadrans śpiącej królewny / Andrzej Makowiecki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1979. – 133, [3] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16062 
 

2766. MAKOWIECKI   Andrzej, 1938-  
Powrót wabiszczura : przypowieść / Andrzej Makowiecki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1977. – 140, 
[4] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17189 
 

2767. MAKOWSKI   Stanisław, 1931- 
Juliusz Słowacki / Stanisław Makowski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1987. – 
190, [2] s. : il., faks., fot., portr. ; 19 cm. – (Małe Portrety Literackie) 
1. Literatura polska – biografie – 19 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – biografia 

Sygn:  H 8785 
 

2768. MAKUSZYŃSKI   Kornel, 1884-1953 
Awantury arabskie / Kornel Makuszyński. – [Wyd. 3]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1990. – 178, 
[2] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8629 
 

2769. MALAMUD   Bernard, 1914-1986 
Fachman : Kijów rok 1911 śyd Jakow Bok oskarŜony o mord rytualny / Bernard Malamud ; przeł. 
[z ang.] Tomasz WyŜyński. – Warszawa : „Iskry", 1993. – 239, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The fixer" 1966 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8512 
 

2770. MALANÛK   Êvgen, 1897-1968 
Poverneinnâ : poezï, lìteraturoznavstvo, publìcistika, ŝodenniki, listi / Êvgen Malanûk. – L'vìv : 
„Svìt", 2005. – 495, [1] s. : fot. ; 27 cm. – (Ad Fontes) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 2. Publicystyka ukraińska – 20 w. 3. Krytyka literacka ukraińska – 20 w. 4. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 5. Listy 

ukraińskie – 20 w. 6. Malanûk, Êvgen (1897-1968) – źródła 

Sygn:  U 508 
 

2771. Malarze  
Malarze przemyscy : członkowie TPSP / [wprowadzenie Przemysław Bystrzycki;przedm. 
Władysław Nowak;charakterystyka twórczości poszczególnych artystów Urszula Olbromska ; tł. 
Edyta Rachwał, Jacek Rachwał, Czesław Jakubiec] ; Towarzystwo Przyjaciół Sztuk Pięknych w 
Przemyślu. – Przemyśl : TPSP, 1998. – [105] s. : il. ; 22x27 cm 
Tekst częśc. ang., niem. 
1. Towarzystwo Przyjaciół Sztuk Pięknych (Przemyśl) – katalog wystawy 2. Malarstwo polskie – 20 w. – katalog wystawy 3. Przemyśl (woj. 

podkarpackie) – sztuka – biografie – od 1944 r. 

Sygn:  G 2764 
 

2772. MALEWSKA   Hanna, 1911-1983 
Opowieść o siedmiu mędrcach / Hanna Malewska. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 
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395, [4] s. : mapa ; 20 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17190 
 

2773. MALICKI   Wiesław, 1935- 
Kamienne ryby / Wiesław Malicki. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 11, [1] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14958 
 

2774. MALINOWSKA   Irena  
Pałac Sapiehów / Irena Malinowska. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1972. – 
111, [5] s. : fot. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Zamki i pałace – Polska 2. Warszawa – pałac Sapiehów 3. Warszawa – zabytki 

Sygn:  C 17051 
 

2775. MALINOWSKA   Izabela 
Prawa człowieka i ich ochrona międzynarodowa / Izabela Malinowska ; [Instytut Nauk 
Politycznych Uniwersytetu Warszawskiego]. – Wyd. 2 poszerz. – Warszawa : „Elipsa", 2004. – 106 
s. ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy o Polityce) 
1. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – historia 2. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – stan na 2004 r. 

Sygn:  SM 484, SM 604 
 

2776. MALIŃSKI   Mieczysław, 1923- 
Droga do Watykanu Jana Pawła II / Mieczysław Maliński. – Londyn : nakł. KsięŜy Marianów, 
[1980]. – 175 s., [14] s. fot. ; 17 cm 
1. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 20 w. 2. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – biografia 3. Papiestwo – biografie – od 1965 r. 

Sygn:  C 16756 
 

2777. MALISZ   Bolesław, 1910-1995 
Przyszły kształt Polski / Bolesław Malisz. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1976. – 239, [1] s. : 
il., mapy ; 19 cm. – (Omega ; 300) 
1. Planowanie przestrzenne – Polska 

Sygn:  G 2787 
 

2778. MALISZEWSKI   Dionizy, 1931-1988 
Ballady i groteski / Dionizy Maliszewski. – [Warszawa : Instytut Wydawniczy CRZZ : na zlec. 
Zakładowego Domu Kultury Ostrołęckich Zakładów Celulozowo-Papierniczych, 1975. – 15 s. ; 18 
cm 
Współwyd. z sześcioma zbiorkami pod wspólnym tyt. na obwol. : Arkusze poetyckie Grupy Narew 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15731 
 

2779. MALRAUX   André, 1901-1976 
Lockung des Okzidents / André Malraux ; [aus dem Franzözischen von Friedrich Hagen]. – Köln ; 
Berlin : Kiepenhauer & Witsch, [1966]. – 112, [1] s. ; 20 cm. – (Essay / hrsg. von Manès Sperber ; 
8) 
Oryg. : „Le tentation de l'Occident" 
1. Filozofia – szkice literackie 2. Szkice literackie francuskie – 20 w. 

Sygn:  P 9043 
 

2780. MALRAUX   André, 1901-1976 
Przemijanie a literatura / André Malraux ; przeł. [z fr.] Anna Tatarkiewicz. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1982. – 181, [3] s. : err. ; 20 cm 
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Oryg. : „L'homme précaire et littérature" 1977 
1. Literatura – historia – szkice 2. Szkice literackie francuskie – 20 w. 

Sygn:  P 7851 
 

2781. MAŁCUśYŃSKI   Karol, 1922-1984 
OskarŜeni nie przyznają się do winy / Karol MałcuŜyński. – Warszawa : Zachodnia Agencja 
Prasowa, 1966. – 317, [2] s. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Procesy norymberskie (1945-1949) – publicystyka 3. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. – publicystyka 

4. Przestępstwo wojenne – Niemcy – 1933-1945 r. – publicystyka 

Sygn:  C 18518 
 

2782. Mały  
Mały słownik pisarzy świata / [red. Kazimierz Hanulak, Henryk Olszewski ; aut. Natalia 
Baschmakoff et al.]. – Wyd. 2 popr. i rozszerz. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1972. – 544 s., 
[24] s. tabl. : portr. ; 21 cm. – (Wydawnictwa Popularnoencyklopedyczne) 
1. Literatura – biografie – encyklopedia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8261 
 

2783. MałŜeństwo  
MałŜeństwo z rozsądku? : śydzi w społeczeństwie dawnej Rzeczypospolitej / pod red. Marcina 
Wodzińskiego i Anny Michałowskiej-Mycielskiej. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2007. – 157, [2] s. ; 25 cm. – (Bibliotheca Judaica ; 2) 
1. Mniejszości narodowe – Polska – 13-19 w. 2. śydzi – Polska – 13-19 w. 

Sygn:  H 8353 
 

2784. Managing  
Managing decentralisation : a new role for labour market policy / Organisation for Economic Co-
operation and Development. – Paris : OECD Publications, cop. 2003. – 369 s. ; 23 cm 
1. Bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie 2. Rynek pracy – polityka 

Sygn:  S 975 
 

2785. MANN   Golo, 1909-1994 
Deutsche Geschichte : 1919-1945 / Golo Mann. – Frankfurt am Main : Fischer Bücherei, 1964. – 
201, [1] s. ; 19 cm 
1. Niemcy – 20 w. 

Sygn:  H 8962 
 

2786. MANN   Katia, 1883-1980 
Moje nienapisane wspomnienia / Katia Mann ; do dr. przygot. Elizabeth Plessen i Michael Mann ; 
przeł. [z niem.] Emilia Bielicka. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 151, [1] s., [12] k. portr. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Meine ungeschriebenen Memoiren" 1974 
1. Mann, Thomas (1875-1955) – pamiętniki 2. Mann, Katia (1883-1980) 3. Literatura niemiecka – historia – 19-20 w. – pamiętniki 4. Pamiętniki 

niemieckie – 19-20 w. 

Sygn:  C 16332 
 

2787. MANN   Thomas, 1875-1955 
Buddenbrookowie : dzieje upadku rodziny. T. 1 / Tomasz Mann ; przeł. [z niem. Ewa 
Librowiczowa]. – [Wyd. 7]. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 377, [3] s. ; 20 cm 
Oryg.: „Budddenbrooks" 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8120 
 

2788. MANN   Thomas, 1875-1955 
Buddenbrookowie : dzieje upadku rodziny. T. 1 / Tomasz Mann ; przeł. [z niem.] Ewa 
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Librowiczowa. – Wyd. 6. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 431, [1] s. ; 19 cm. – (Biblioteka 
Klasyki Polskiej i Obcej) 
Oryg. : „Buddenbrooks" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 7852, P 7853 
 

2789. MANN   Thomas, 1875-1955 
Buddenbrookowie : dzieje upadku rodziny. T. 2 / Tomasz Mann ; przeł. [z niem.] Ewa 
Librowiczowa. – Wyd. 6. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 385, [3] s. ; 19 cm. – (Biblioteka 
Klasyki Polskiej i Obcej) 
Oryg. : „Buddenbrooks" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 7854, P 7855 
 

2790. MANN   Thomas, 1875-1955 
Buddenbrookowie : dzieje upadku rodziny. T. 2 / Tomasz Mann ; przeł. [z niem. Ewa 
Librowiczowa]. – [Wyd. 7]. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 334, [2] s. ; 20 cm 
Oryg.: „Budddenbrooks" 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8121 
 

2791. MANN   Thomas, 1875-1955 
Wyznania hochsztaplera Feliksa Krulla / Tomasz Mann ; tł. [z niem.] Andrzej Rybicki. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1957. – 497, [2] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: „Bekentnisse des Hochstaplers Felix Krull" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 5494, P 8262 
 

2792. MANNHEIM   Karl, 1893-1947 
Ideologia i utopia / Karl Mannheim ; przeł. [z niem.] Jan Miziński ; [wstęp do wyd. polskiego 
Jadwiga Mizińska]. – Lublin : „Test", 1992. – [2], XXXIII, [3], 260, [6] s. ; 22 cm 
Oryg. : „Ideologie und Utopie" 1952 
1. Ideologia – zagadnienia 2. Nauki polityczne – filozofia 3. Wiedza – socjologia 

Sygn:  H 8156 
 

2793. MANTAJEWSKA   Violetta 
Mit i archetyp w prozie Andrieja Biełego / Violetta Mantajewska. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. 
– 206, [2] s. ; 21 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Historia Literatur 
Słowiańskich ; nr 2062) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Belyj, Andrej (1880-1934) – twórczość 2. Archetyp (psychol.) – w literaturze rosyjskiej 3. Mitologia – w literaturze rosyjskiej 4. Powieść rosyjska – 

tematyka – 1901-1939 r. 5. Symbolizm – w literaturze rosyjskiej 

Sygn:  P 8420 
 

2794. MANTEUFFEL   Tadeusz, 1902-1970 
Narodziny herezji / Tadeusz Manteuffel. – Wyd. 3. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 
2008. – 145, [3] s. ; 20 cm. – (Klasyka Polskiej Historiografii) 
Streszcz. fr. 
1. Ubóstwo – chrześcijaństwo 2. Chrześcijaństwo – wyznania – Europa – 11-14 w. 3. Sekty i ruchy religijne – Europa – 11-14 w. 

Sygn:  H 8885 
 

2795. MANTEUFFEL   Tadeusz, 1902-1970 
Średniowiecze powszechne : do schyłku XV wieku : próba syntezy / Tadeusz Manteuffel. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1958. – 465, [1] s., [8] k. tabl. (w tym 1 złoŜ.) 
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kolor. : il., mapy ; 25 cm 
1. Historia – 5-15 w. 

Sygn:  C 16890 
 

2796. MANUEL   Frank Edward, 1910- 
Utopian thought in the Western World / Frank E. Manuel and Fritzie P. Manuel. – Cambridge : The 
Belknap Press of Harvard University Press, cop. 1979. – VI, [4], 896 s. : il. ; 26 cm 
1. Utopia 

Sygn:  H 8048 
 

2797. MANZONI   Giuseppe 
Leon Dehon : człowiek o wielkim sercu / Leon Dehon ; [tł. z wł. Adam Włoch]. – Kraków : Kuria 
Prowincjonalna KsięŜy Sercanów, 1991. – 314 s. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : „Leon Dehon un uomo dal cuore grande" 
1. Duchowieństwo katolickie – biografie – Francja – 19-20 w. 2. Dehon, Léon (1843-1925) – biografia 3. Sercanie 4. Zakony męskie – biografie – 

Francja – 19-20 w. 

Sygn:  G 3039 
 

2798. MAR   Jan 
Powrót do kolebki / Jan Mar. – Warszawa : „Iskry", 1986. – 110, [2] s., [16] s. fot. kolor. ; 21 cm. – 
(Naokoło Świata) 
Na s. 4 okł. błędny numer ISBN 
1. Grecja – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2875 
 

2799. MÁRAI   Sándor, 1900-1989 
Dziennik : (fragmenty) / Sándor Márai ; przekł., oprac., przypisy i posł. Teresy Worowskiej. – Wyd. 
3. – Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Czytelnik", 2007. – 636, [4] s., [16] s. tabl. : il. ; 22 cm 
Tyt. oryg.: Napló. 
1. Márai, Sándor (1900-1989) – pamiętniki 2. Literatura węgierska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki węgierskie – 20 w. 4. Węgrzy za 

granicą – piśmiennictwo – Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  P 8345 
 

2800. Marceli  
Marceli Nowotko „Marian", „Stary" 1893-1942 : materiały biograficzne, wspomnienia, dokumenty / 
[pod red. Benona Dymka]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1974. – 493, [3] s., [36] s. tabl., [1] k. 
tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Nowotko, Marceli (1893-1942) – biografia 2. Komunistyczna Partia Polski – biografie 3. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – biografie 4. 

Komunizm – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 14746 
 

2801. MARCJANIK   Małgorzata, 1950- 
Grzeczność w komunikacji językowej / Małgorzata Marcjanik. – Wyd. 1, 2 dodr. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 166 s. ; 21 cm 
1. Etykieta językowa – Polska – podręcznik akademicki 2. Komunikacja werbalna – Polska – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 8876 
 

2802. MARCZUK   Józef 
Radni Lublina w latach 1919-1939 / Józef Marczuk. – Lublun : Towarzystwo Miłośników Lublina : 
MULTICO, 1997. – 155 s., [4] s. tabl. : fot. ; 21 cm 
1. Lublin (woj. lubelskie) – samorząd – biografie – 1918-1939 r. 2. Radni – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8606 
 

2803. MARESZ   Barbara, 1960- 
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Repertuar Teatru Polskiego we Lwowie 1894-1900 / Barbara Maresz, Mariola Szydłowska. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 280, [2] s. ; 24 cm 
1. Teatr Polski (Lwów) – repertuar 2. Teatr polski – 19 w. – repertuar 3. Lwów (Ukraina) – teatr – 19 w. – repertuar 

Sygn:  G 2644 
 

2804. MARESZ   Barbara, 1960- 
Repertuar Teatru Polskiego we Lwowie : Teatr Miejski pod dyrekcją Tadeusza Pawlikowskiego 
1900-1906 / Barbara Maresz, Mariola Szydłowska. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 
246, [2] s. ; 24 cm 
1. Teatr Miejski (Lwów) – repertuar 2. Teatr Polski (Lwów) – repertuar 3. Teatr polski – 19 w. – repertuar 4. Lwów (Ukraina) – teatr – 19 w. – 

repertuar 

Sygn:  G 2645 
 

2805. MARIAŃSKI   Janusz 
Kościół w społeczeństwie przemysłowym / Janusz Mariański. – Warszawa : „Pax", 1983. – 266, [2] 
s. : rys. ; 20 cm 
1. Europa Zachodnia – socjologia – zagadnienia 2. Katolicyzm – kraje kapitalistyczne 3. Religijność – kraje kapitalistyczne 

Sygn:  C 17339 
 

2806. MARJAŃSKA   Ludmiła  
Blizna / Ludmiła Marjańska. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1986. – 95, [1] s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17787 
 

2807. MARKERT   Wojciech, 1977- 
Generał broni Władysław Anders : (1892-1970) / Wojciech Markert ; Ministerstwo Obrony 
Narodowej. Wojskowe Biuro Badań Historycznych. – Warszawa : MON. WBBH, 2007. – 130, [1] 
s. : fot. ; 24 cm 
1. Anders, Władysław (1892-1970) 2. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 3. Polityka – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8203 
 

2808. MARKIEWICZ   Barbara Anna, 1947- 
Co się śni filozofom? / Barbara Anna Markiewicz. – Warszawa : Wydawnictwa Akademickie i 
Profesjonalne, cop. 2008. – 362 s. : fot. ; 21 cm. – (Filozofia w XXI Wieku) 
1. Filozofia – historia 2. Sen 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A 811 
 

2809. MARKIEWICZ   Bronisław  
Bój bezkrwawy : dramat w 7 odsłonach / Bronisław Markiewicz. – Wyd. 3. – Rzym : Michalineum, 
1979. – 55, [1] s. ; 17 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 16766 
 

2810. MARKIEWICZ   Cyrlyl  
Najświętsza Maria Panna w kościele dominikanów w Borku Starym koło Rzeszowa / Cyryl 
Markiewicz. – Warszawa : Akademia Teologii Katolickiej, 1987. – 81, [2] s., [8] s. tabl. : fot. ; 17 
cm 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – katolicyzm – Polska – 20 w. 2. Matka Boska z Borku Starego (obraz) 3. Wizerunki maryjne – Polska 

Sygn:  G 3040 
 

2811. MARKIEWICZ   Henryk  
Polska nauka o literaturze : zarys rozwoju / Henryk Markiewicz. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 255, [1] s., [8] k. portr. ; 17 cm 
1. Krytyka literacka polska – historia 2. Literatura – teoria – historia – Polska 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 360 - 

Sygn:  P CZYTELNIA 4128, P 7858, P 8513 
 

2812. MARKIEWICZ   Henryk, 1922- 
Główne problemy wiedzy o literaturze / Henryk Markiewicz ; (z prac Instytutu Badań Literackich 
PAN). – Wyd. 5 przejrz. i uzup. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1980. – 406, [2] s. : tab. ; 21 cm 
1. Literatura – teoria 2. Literaturoznawstwo 

Sygn:  P 7857 
 

2813. MARKIEWICZ   Henryk, 1922- 
Główne problemy wiedzy o literaturze / Henryk Markiewicz. – Wyd. przejrz. i uzup. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1966. – 398, [1] s. : tab. ; 22 cm. – (Z Prac Instytutu Badań Literackich PAN) 
1. Literatura – teoria 2. Literaturoznawstwo 

Sygn:  P 7856 
 

2814. MARKIEWICZ   Henryk, 1922- 
Literatura pozytywizmu / Henryk Markiewicz ; Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii Nauk. 
– Warszawa : Państ. Wydaw. Naukowe, 1986. – 270, [1] s. ; 20 cm 
Stanowi adaptację ksiąŜki pt. : Pozytywizm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Pozytywizm – literatura polska 

Sygn:  P 8926 
 

2815. MARKIEWICZ   Henryk, 1922- 
Wymiary dzieła literackiego / Henryk Markiewicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1984. – 242, [1] 
s. 
1. Literatura – teoria 2. Literaturoznawstwo – szkice 

Sygn:  P 7859 
 

2816. MARKIEWICZ   Jarosław  
i / Jarosław Markiewicz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 104 s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15875 
 

2817. MARKIEWICZ   Leon, 1928- 
Michał Spisak 1914-1965 / Leon Markiewicz. – Dąbrowa Górnicza : Muzeum Miejskie „Sztygarka" 
; Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 449, [2] s., [8] k. tabl. : il., err. ; 25 cm 
Streszcz. fr., niem. 
1. Spisak, Michał (1914-1965) – źródła 2. Listy polskie – 20 w. 3. Muzyka polska – historia – 20 w. – źródła 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  G 2646 
 

2818. MARKIEWICZ   Stanisław  
Chrześcijaństwo a związki zawodowe / Stanisław Markiewicz ; [wstęp Kazimierz Kąkol]. – 
Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1985. – 618, [2] s. ; 21 cm 
1. Chrześcijaństwo a związki zawodowe 2. Związki zawodowe – historia 

Sygn:  C 16333 
 

2819. MARKIEWICZ   Stanisław  
Jesienią nad Tybrem / Stanisław Markiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1966. – 210, [2] s., [16] s. 
tabl. : fot. ; 18 cm 
1. Sobór Watykański (2 ; 1962-1965) – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2544 
 

2820. MARKOWSKA   Wanda, 1912-1999 
Adam Mickiewicz / Wanda Markowska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1955. – 109, [3] s. : il., 
portr., err. ; 20 cm 
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1. Literatura polska – historia – 18-19 w. 2. Mickiewicz, Adam (1798-1855) 

Sygn:  P 8263 
 

2821. MARKOWSKI   Michał Paweł, 1962- 
Nieobliczalne : eseje / Michał Paweł Markowski. – Kraków : „Austeria", 2007. – 199, [6] s. ; 22 cm 
1. Szkice literackie polskie – 21 w. 

Sygn:  P 8335 
 

2822. MARKOWSKI   Michał Paweł, 1962- 
Polska literatura nowoczesna : Leśmian, Schulz, Witkacy / Michał Paweł Markowski. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – [8], 416 s. ; 25 cm 
1. Leśmian, Bolesław (1877-1937) – twórczość 2. Schulz, Bruno (1892-1942) – twórczość 3. Witkiewicz, Stanisław Ignacy (1885-1939) – twórczość 

4. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8454 
 

2823. MARRIN   Albert 
Hitler / Albert Marrin. – [New York] : Viking Kestrel, cop. 1987. – [6], 249 s. : il., mapy, portr. ; 23 
cm 
1. Hitler, Adolf (1889-1945) 2. Niemcy – 1933-1945 r. 

Sygn:  H 8049 
 

2824. MARSHALL   Bruce, 1898-1987 
Keiner kommt zu kurz : oder der Stundenlohn Gottes : Roman / Bruce Marshall ; [Deutsch von 
Jakob Hegner]. – Ungekürzte Ausg. – Frankfurt am Main : Fischer Bücherei, [1962]. – 337, [1] s. ; 
18 cm. – (Weisheit des Herzens ; 313) 
Oryg. : „To every man a penny" 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 9044 
 

2825. MARSHALL   Christoph von, 1959- 
Barack Obama : czarny Kennedy / Christoph von Marshall ; [przekł. Jacek Miron]. – Warszawa : 
Studio EMKA, cop. 2008. – 204, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Barack Obama. Der Schwarze Kennedy" 
1. Wybory prezydenckie – Stany Zjednoczone – 2008 r. 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – od 1989 r. 3. Politycy – Stany Zjednoczone – 

od 1989 r. 4. Obama, Barack (1961- ) 

Sygn:  PR 4735 
 

2826. Marsz,  
Marsz, marsz Polonia : pieśni, z którymi szliśmy do niepodległości / wybór i oprac. Wacław Panek. 
– Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1988. – [84] s. : rys. ; 22 cm 
1. Pieśń patriotyczna polska – 19-20 w. 2. Piosenka wojskowa polska – 19-20 w. 

Sygn:  P 8264 
 

2827. MARSZAŁ   Maciej, 1968- 
Włoski faszyzm w polskiej myśli politycznej i prawnej 1922-1939 / Maciej Marszał. – Wrocław : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 392 s. ; 25 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis ; no 2924) 
Streszcz. ang. 
1. Ideologia – historia – Polska – 1918-1939 r. 2. Faszyzm – recepcja – Polska 3. Faszyzm – Włochy – 1918-1939 r. 4. Publicystyka polska – historia 

– 1918-1939 r. 5. Polska – polityka – socjologia – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8809 
 

2828. MARTI-_UMI ŃSKA   Barbara 
Liście dzikiego wina / Barbara Marti-Umińska. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. 
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– 165, [2] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15733 
 

2829. MARTIALIS   Marcus Valerius, ca 40-104 
Epigramy : wybór / Marcjalis ; tł. [z łac.] Stanisław Kołodziejczyk ; il. Zofia Góralczyk. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 195, [1] s. : il. ; 17 cm 
1. Epigramy łacińskie – 1 w. 2. Martialis, Marcus Valerius (ca 40-104) 

Sygn:  C 17052 
 

2830. MARTIN   Joseph Plumb, 1760-1850 
Private Yankee Doodle : being a narrative of some of the adventures, dangers and sufferings od a 
revolutionary soldier / by Joseph Plumb Martin ; edited by George F. Scheer. – Boston ; Toronto : 
Little, Brown and Co., cop. 1962. – XXV, 305 s. ; 22 cm 
1. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska – pamiętniki 2. Martin, Joseph Plumb (1760-1850) 3. Wojsko – Stany Zjednoczone – 18 w. – 

pamiętniki 4. Pamiętniki amerykańskie – 19 w. 

Sygn:  H 8050 
 

2831. MARTINEAU   Harriet, 1802-1876 
Retrospect of western travel : in two volumes / by Harriet Martineau. – New York : Johnson Reprint 
Co., [1968]. – 2 wol. (276 ; 239 s.) ; 21 cm. – (Series in American Studies) 
Reprint, oryg. : London : published by Saunders and Othley ; New York : Harper & Brothers, 1838 
1. Stany Zjednoczone – podróŜnictwo – 19 w. 

Sygn:  H 8051 
 

2832. MARTORELL   Joanot, ca 1414-1468 
Tirant Biały : część pierwsza, w której mowa o powinnościach stanu rycerskiego oraz o wielkich i 
chwalebnych czynach Tiranta Białego w Anglii / spisał rycerz walencki Joanot Martorell ; do druku 
podał Martí Joan de Galba ; na język polski [z katalońskiego] Rozalya Sasor. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2007. – XXVII, 214, [3] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Tirant lo Blanc" 
1. Powieść katalońska – 15 w. 2. Martorell, Joanot (ca 1414-1468) 3. Rycerstwo – kultura – Hiszpania – 15 w. – źródła 

Sygn:  H 8360 
 

2833. MARX   Jan, 1941- 
Grupa poetycka „Kwadryga" / Jan Marx. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1983. – 
214, [2] s., [16] s. tabl. : il., faks., 1 fot., portr. ; 20 cm 
1. Poezja polska – historia – 1918-1939 r. 2. Grupy literackie – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  P 8122 
 

2834. MARX   Jan, 1941- 
Gry krytyczne / Jan Marx. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 271, [1] s. ; 17 cm. 
– (Współczesna Krytyka Polska) 
1. Poezja polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 14748 
 

2835. MARX   Karl, 1818-1883 
Przyczynki do historii kwestii polskiej : (rękopisy z lat 1863-1864) / Karol Marks ; [red. Helena 
Michnik i Stefan Bergman]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1971. – LIX, 1030, [4] s., [2] k. tabl. 
: faks., fot., 1 portr. ; 25 cm 
Tyt. równol. : Beiträge zur Geschichte der polnischen Frage : (Manuskripte aus den Jahren 1863-
1864).- Teksty równol. pol. i niem. oraz pol., ang. i fr. ; wstęp i przypisy pol. 
1. Marx, Karl (1818-1883) a Polska 2. Powstanie 1863 r. styczniowe – publicystyka 3. Publicystyka niemiecka – 19 w. 

Sygn:  C 15052 
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2836. MARZEC   Anna 

Od Schulza do Myśliwskiego / Anna Marzec. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 
1988. – 223, [1] s. ; 21 cm 
Na okł. błędny ISBN 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 8265 
 

2837. Marzec  
Marzec 1968 w dokumentach MSW. T.1, Niepokorni / red. nauk. i wstęp Franciszek Dąbrowski, 
Piotr Gontarczyk, Paweł Tomasik ; wybór Franciszek Dąbrowski [et al.] ; oprac. Mirosław 
Biełaszko [et al.] ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : IPN, 2008. – XXVIII, [1], 927 s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 23) 
1. Marzec 1968 r. w Polsce – źródła 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1956-1989 r. – źródła 3. Konflikt społeczny – Polska – 1956-1989 r. – źródła 

4. Ruchy społeczne – Polska – 1956-1989 r. – źródła 5. śydzi – Polska – 1956-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8320 
 

2838. MASŁOŃ   Krzysztof, 1953- 
Bananowy song : moje lata 70. / Krzysztof Masłoń. – Warszawa : Świat KsiąŜki - Bertelsmann 
Media, 2006. – 222, [1] s. : il. ; 21 cm 
Publ. klubu „Świat KsiąŜki" nr 5552. 
1. Masłoń, Krzysztof (1953- ) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1956-1989 r. 3. Polska – 1956-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  P 8793 
 

2839. MASSALSKI   Adam, 1942- 
Szkoły średnie rządowe męskie na ziemi kielecko-radomskiej w latach 1833-1862 / Adam 
Massalski. – Kielce : Wydaw. AŚ, 2001. – 337, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Prace Instytutu Historii 
Akademii Świętokrzyskiej w Kielcach ; nr 28) (Historia / Instytut Historii AŚ Kielce) 
1. Szkolnictwo średnie – Polska – 19 w. 2. Kielce (woj. świętokrzyskie) – szkolnictwo i oświata – 19 w. 3. Radom (woj. mazowieckie) – szkolnictwo i 

oświata – 19 w. 

Sygn:  H 8608 
 

2840. MASSON   Philippe, 1928-2005 
Armia Hitlera : 1939-1945 / Philippe Masson ; posł. opatrzył Paweł Piotr Wieczorkiewicz ; [z fr. 
prze. Julian Wieczorkiewicz, Paweł Wieczorskiewicz, Andrzej Zuger]. – Międzyzdroje : Arkadiusz 
Wingert ; Kraków : „Przedsięwzięcie Galicja", 2008. – 465, [70] s., [116] s. tabl. : il. ; 24 cm. – 
(Zdarzyło się w XX Wieku) 
Tytuł oryg. : „Histoire de l'armee allemande 1939-1945" 
1. Wojsko – Niemcy – 1933-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Niemcy 

Sygn:  H 8354 
 

2841. materìali  
materìali do vivčennâ ìstorìï ukraïns'koï lìteraturi.T.5, Radâns'ka lìteratura.Kn.1 / uporâd. A.O. Ìŝuk, 
P.M. Sìrenko, P.P. Kononenko. – Kiïv : „Radâns'ka škola", 1963. – 591, [1] s. ; 27 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – 20 w. 

Sygn:  U 699 
 

2842. Materiały  
Materiały źródłowe do historii polskiego ruchu ludowego.T.3,1931-1939 / zebrali i oprac. Jan 
Borkowski i Józef Kowal ; Zakład Historii Ruchu Ludowego przy NK ZSL. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1966. – 446, [2] s. ; 25 cm 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 1918-1939 r. – źródła 2. Stronnictwo Ludowe (1931-1944) – źródła 3. Partie polityczne – Polska – 1918-1939 r. – 
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źródła 

Sygn:  H 8609 
 

2843. Materiały  
Materiały źródłowe do historii polskiego ruchu ludowego.T.4,1939-1945 / materiały zebrał Jan 
Nowak ; oprac., wstępem i przypisami opatrzyli Zygmunt Mańkowski i Jan Nowak ; Zakład Historii 
Ruchu Ludowego przy NK ZSL. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1966. – 618, [2] 
s. : err. ; 25 cm 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 1939-1945 r. – źródła 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – źródła 3. Bataliony Chłopskie – źródła 

Sygn:  H 4559, H 8610 
 

2844. MATERNICKI   Jerzy, 1935- 
Warszawskie środowisko historyczne w okresie II Rzeczypospolitej / Jerzy Maternicki. – Rzeszów : 
Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1999. – 195 s. ; 24 cm 
1. Historiografia – Polska – 1918-1939 r. 2. Historycy – socjologia – Polska – 1918-1939 r. 3. Warszawa – nauka – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 3128, H 8200 
 

2845. MATERSKI   Wojciech, 1944- 
Na widecie : II Rzeczpospolita wobec Sowietów 1918-1943 / Wojciech Materski. – Warszawa : 
Instytut Studiów Politycznych PAN : Oficyna Wydawnicza Rytm, cop. 2005. – 776 s. : il. ; 25 cm 
1. Polska – polityka – ZSRR – 1918-1939 r. 2. Polska – polityka – ZSRR – 1939-1945 r. 3. ZSRR – polityka – Polska – 1917-1941 r. 4. ZSRR – 

polityka – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8839 
 

2846. MATERSKI   Wojciech, 1944- 
Teheran, Jałta, San Francisco, Poczdam / Wojciech Materski. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1987. – 286, [2] s. : faks., fot., 2 mapy, portr. ; 20 cm. – (Szkice z Dziejów 
Powszechnych) 
1. Polityka międzynarodowa – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8292 
 

2847. MATUSZEK   Gabriela, 1953- 
Naturalistyczne dramaty / Gabriela Matuszek. – Wyd. 2 popr. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 397, [3] s. ; 25 cm 
Pełna nazwa wydawcy w cop. 
1. Dramat europejski – tematyka – 19-20 w. 2. Dramat polski – tematyka – 19-20 w. 3. Naturalizm – literatura 

Sygn:  P 8979 
 

2848. MATUSZEWSKI   Ryszard 
śółte dzioby, zielone lata / Ryszard Matuszewski. – Warszawa : „Alfa, 1990. – 303, [1] s. : faks., 
fot., portr. ; 21 cm 
1. Matuszewski, Ryszard (1914- ) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17898 
 

2849. MATUSZEWSKI   Ryszard, 1914- 
Literatura współczesna : antologia i opracowanie / Ryszard Matuszewski. – Wyd. 9. – Warszawa : 
Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1967. – 536 s. : il. ; 21 cm 
1. Literatura – historia – 20 w. – podręcznik dla szkół średnich 2. Literatura polska – historia – 20 w. – podręcznik dla szkół średnich 

Sygn:  P 8767 
 

2850. MATUSZEWSKI   Ryszard, 1914- 
Powroty i poŜegnania / Ryszard Matuszewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 442, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8123 
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2851. MATUSZEWSKI   Ryszard, 1914- 

Szkice krytyczne / Ryszard Matuszewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1954. – 323, [1] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 1944-1956 r. – szkice 2. Literatura bułgarska – historia – 1944-1989 r. – szkice 3. Literatura czeska – historia – 1944-

1989 r. – szkice 4. Szkice literackie polskie – 1944-1956 r. 

Sygn:  P 8124 
 

2852. MATUSZEWSKI   Ryszard, 1914- 
Z bliska : szkice literackie / Ryszard Matuszewski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1981. – 531, [1] 
s. ; 20 cm 
Zbiór szkiców, publ. w ksiąŜkach i czasopismach literackich w l. 1966-1980 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7860 
 

2853. MATYJA   Rafał, 1967- 
Państwowość PRL w polskiej refleksji politycznej lat 1956-1980 / Rafał Matyja. – Kraków : 
Ośrodek Myśli Politycznej ; Nowy Sącz : WyŜsza Szkoła Biznesu - National Louis University, 
2007. – 402 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli Politycznej ; 55) 
Tyt. grzb.: Państwowość PRL. 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1956-1989 r. 

Sygn:  PR 4512 
 

2854. MATYSZAK   Philip  
Wrogowie Rzymu : od Hannibala do Attyli, króla Hunów / Philip Matyszak ; przeł. Urszula Ruzik-
Kulińska. – Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona, cop. 2007. – 263, [1] s., [16] s. tabl. : il. ; 24 
cm 
Tyt. oryg.: „The enemies of Rome : from Hannibal to Attila the Hun" 2004. 
1. Rzym – polityka – 3 w. p.n.e.-5 w. 

Sygn:  H 8471 
 

2855. MAUPASSANT   Guy de, 1850-1893 
Baryłeczka : opowiadania / Guy de Maupassant ; przeł. [z fr.] RóŜa Czekańska-Heymanowa, 
Krystyna Dolatowska, Adolf Sowiński. – [Wyd. 1 (w tej edycji)]. – Warszawa : „Iskry", 1983. – 67, 
[3] s. ; 24 cm 
Oryg. opow. tyt. : [Boule de suif].- Tekst wg wyd. „Czytelnik", 1974 
1. Opowiadanie francuskie – 19 w. 

Sygn:  P 7861, P 7862 
 

2856. MAUPASSANT   Guy de, 1850-1893 
Paryska przygoda : wybór nowel / Guy de Maupassant ; przeł. [z fr.] RóŜa Czekańska-Heymanowa 
[et al.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 351, [1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie francuskie – 19 w. 

Sygn:  P 4133, P 5371, P 8125, P 8126, P 8127 
 

2857. MAUR   Piotr, 1963- 
Bezmiar miłości / Piotr Maur. – Kraków : Zielona Sowa, 2006. – 68, [4] s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Studium : nowa poezja polska ; t. 85) (Nowa poezja polska) 
Na s. red. odmienna nazwa serii: Biblioteka Dwumiesięcznika Literacko-Artystycznego „Studium". 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  P 8440 
 

2858. MAURIAC   François, 1885-1970 
Burza cichnie o zmierzchu / François Mauriac ; tł. [z fr.] Beata Hłasko ; esej „Blaise Pascal i jego 
siostra Jacqueline" przeł. Stefania Zgórska. – Wyd. 2. – Warszawa : „Pax", 1972. – 778, [2] s. ; 20 
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cm 
1. Katolicyzm – szkice 2. Szkice literackie francuskie – 20 w. 3. Literatura francuska – historia – 17-20 w. – szkice 

Sygn:  P P 7863 
 

2859. MAURIAC   François, 1885-1970 
śycie Jezusa / François Mauriac ; przeł. [z fr.] Janina Kossakowska. – [Wyd. 4]. – Warszawa : 
„Pax", 1979. – 146, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Vie de Jésus" 
1. Jezus Chrystus 

Sygn:  C 17340 
 

2860. MAUZOLEUM WALKI I M ĘCZEŃSTWA (Warszawa) 
Mauzoleum Walki i Męczeństwa, [Oddział Muzeum Historii Polskiego Ruchu Rewolucyjnego : 
katalog / oprac. Regina Domańska]. – Warszawa : MHPRR, [1981]. – [32] s. : il. ; 22 cm 
1. Mauzoleum Walki i Męczeństwa (Warszawa) 2. Warszawa – muzealnictwo 

Sygn:  C 13531, C 14959 
 

2861. MAY   Werner 
Ein Bischof reist incognito : Erzählung / Werner May. – Heilbronn : Eugen Salzer-Verlag, cop. 
1965. – 74, [2] s. ; 18 cm. – (Salzers Volksbücher) 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  P 9045 
 

2862. MAYER   Joachim 
Wielki atlas drzew i krzewów / Joachim Mayer, Heinz-Werner Schwegler ; [z niem. tł. Barbara 
Zych]. – Warszawa : „Delta", [2008]. – 315 s. : il. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Welcher Baum ist das?" 
1. Drzewa – atlas 2. Krzewa – atlas 

Sygn:  A CZYTELNIA 807 
 

2863. MAZUR   ElŜbieta 
„Rozpoznania" : o twórczości poetyckiej Emila Granata / ElŜbieta Mazur. – Rzeszów : Wydaw. 
Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2001. – 176 s., [4] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Granat, Emil (1928-1992) – twórczość 2. Poezja polska – historia – od 1944 r. 

Sygn:  P 8809 
 

2864. MAZURCZAK   Czesław 
Harcerstwo sanockie : 1910-1949 / Czesław Mazurczak. – Kraków : Harcerska Oficyna 
Wydawnicza, 1990. – 135 s. ; 21 cm 
1. Harcerstwo – 20 w. 2. Sanok (woj. podkarpackie) – organizacje – 20 w. 3. MłodzieŜ – organizacje – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8611 
 

2865. MAZUREK   Halina 
Teatr, Ŝycie, gra : studia o pisarstwie dramaturgicznym Nikołaja Kolady / Halina Mazurek. – 
Katowice : Wydawnictwo Uniwersytetu Śląskiego, 2002. – 154, [2] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Historia Literatur Słowiańskich ; nr 2066) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Kolâda, Nikolaj Vladimirovič (1957- ) – twórczość 2. Dramat rosyjski – historia – od 1945 r. 3. Teatr rosyjski – historia – od 1945 r. 

Sygn:  P 8425 
 

2866. MAZUREK-_WITA   Halina  
Powieści Wasyla NarieŜnego na tle prozy satyryczno-obyczajowej XVIII i na początku XIX wieku / 
Halina Mazurek-Wita ; Polska Akademia Nauk. Komitet Słowianoznawstwa. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 111, [1] s. ; 21 cm 
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1. Narežnyj, Vasilij Trofimovič (1870-1825) 2. Powieść rosyjska – historia – 18-19 w. 

Sygn:  P 8927 
 

2867. MĄKA   Henryk, 1930- 
Praskie ABC / Henryk Mąka. – Warszawa : „Iskry", 1983. – 294, [2] s., [32] s. tabl. (w tym kolor.) : 
fot., il. ; 20 cm 
1. Czechosłowacja – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2876 
 

2868. MCCORMICK   Michael, 1951- 
Narodziny Europy : korzenie gospodarki europejskiej : 300-900 / Michael McCormick ; tł. 
Arkadiusz Bugaj [et al.]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 833, [3] s. : il. ; 24 
cm. – (Korzenie Europy) 
1. Europa – gospodarka – 4-10 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 8884 
 

2869. MCCROSSAN   Lauren, 1973- 
śycie świetnie mi słuŜy / Lauren McCrossan ; przeł. Katarzyna Jakubiak. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 2001. – 299, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Serve cool" 2001 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  U 403 
 

2870. MCDONAGH   Martin  
Królowa piękności z Leenane ; Czaszka z Connemary ; Samotny zachód / Martin McDonagh ; 
przeł. Klaudyna Rozhin. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2002. – 210, [3] s. ; 20 cm. – 
(Dramat Współczesny ; 18) 
Tyt. oryg.: „ The beauty queen of Leenane" 1996 ; „A skull in Connemara" 1997 ; „The lonesome 
west" 1997 
1. Dramat irlandzki – 20 w. 

Sygn:  P 8378, P 8379 
 

2871. MCDOUGLE   Ivan Eugen 
Slavery in Kentucky : 1792-1865 / by Ivan E. McDougle. – Westport : Negro University Press, cop. 
1970. – [4], 125 s. ; 23 cm 
Reprint, oryg. : Lancaster : New Era Printing Co., 1918 
1. Kentucky (Stany Zjednoczone) – 18-19 w. 2. Niewolnictwo – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 

Sygn:  H 8052 
 

2872. MCFEELY   William S. 
Yankee stepfather : general O. O. Howard and the Freedmen / by William S. McFeely. – New 
Heaven ; London : Yale University Press, 1968. – XIV, 351 s. : portr. ; 23 cm. – (Yale Publications 
in American Studies ; 15) 
1. Howard, Oliver O. (1830-1909) – biografia 2. Wojsko – biografie – Stany Zjednoczone – 19 w. 

Sygn:  H 8053 
 

2873. MCNEILL   John Thomas, 1885- 
The history and character of calvinism / John T. McNeill. – New York : Oxford University Press, 
1967. – X, 470 s. ; 21 cm. – (A Galaxy Book ; GB 190) 
1. Calvin, Jean (1509-1564) 2. Ewangelicyzm reformowany – Szwajcaria – 16 w. 3. Ewangelicyzm reformowany 4. Reformacja – Szwajcaria 

Sygn:  H 8054 
 

2874. MCPHERSON   James M. 
Abraham Lincoln and the second American Revolution / James M. McPherson. – New York ; 
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Oxford : Oxford University Press, 1990. – XIII, [3], 173 s. ; 22 cm 
1. Lincoln, Abraham (1809-1865) 2. Stany Zjednoczone – polityka – 19 w. 3. Wojsko – Stany Zjednoczone – 19 w. 4. Wojna 1861-1865 r. secesyjna 

Sygn:  H 8055 
 

2875. MCQUAIL   Denis, 1935- 
Teoria komunikowania masowego / Denis McQuail ; przekł. Marta Bucholc, Alina SzulŜycka ; red. 
nauk. Tomasz Goban-Klas. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 575, [1] s. : il. ; 
24 cm 
1. Komunikacja społeczna – teoria – podręcznik akademicki 2. Środki masowego przekazu – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  S CZYTELNIA 1046 
 

2876. Meble  
Meble stylowe.[T.1 / koncepcja ksiąŜki Francisco Asensio ; tł. Magdalena Iwińska, Piotr 
Paszkiewicz, Natalia Zglinicka]. – [Wyd. 1, dodr.]. – Warszawa : „Arkady", 2004. – 263 s., [8] k. 
tabl. złoŜ. : fot. kolor., rys. ; 33 cm 
Tyt. tł.: „Classic furniture". – Tyt. oryg. hisz.: [La decoración y su arte, 1986]. – 2 t. w obwol 
1. Meblarstwo – style i kierunki 2. Meble – ikonografia – 20 w. – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 824 
 

2877. Meble  
Meble stylowe.[T.2 / koncepcja ksiąŜki Francisco Asensio ; tł. Magdalena Iwińska, Piotr 
Paszkiewicz, Natalia Zglinicka]. – Warszawa : „Arkady", 2004. – S. [264]-527, [1] s., [3] k. tabl. 
złoŜ. : fot. kolor., rys. ; 33 cm 
Tyt. tł.: „Classic furniture". – Oryg. hisz.: [La decoración y su arte, 1988]. – 2 t. w obwol 
1. Meblarstwo – style i kierunki 2. Meble – ikonografia – 20 w. – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 825 
 

2878. Mechanizmy  
Mechanizmy i uwarunkowania budowania konkurencyjności miast / pod red. Janusza Słodczyka i 
Edyty Szafranek ; Uniwersytet Opolski. – Opole : Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego, 2008. – 
325 s. : il. ; 24 cm 
1. Miasta – gospodarka – Polska – od 1989 r. 2. Miasta – socjologia – Polska – od 1989 r. 3. Planowanie przestrzenne – Polska – od 1989 r. 4. 

Urbanistyka – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4732 
 

2879. Medìa,  
Medìa, bìznes, gromadskìst', vlada : vzeêmodìâ na šlâhu do êvroìntegracìï / pìd redakcì!1û Ìvanni 
Bakuševič, Kšašubi. – Ternopìl' : Ternopìl's'kij Ìnstitut Socìal'nih ta Ìnformacìjnih Tehnologìj, cop. 
2003. – 255 s. ; 25 cm 
Materìali ukraïno-pol's'koï naukovo-praktičnoï konferencìï „Regìonal'nì zasobi masovoï ìnformacìï, 
bìznesovì strukturi ta organi mìscevogo samovrâdovannâ: vzeêmodìâ na šlâhu do êvroìntegracìï 
(dosvìd Ukraïni ta Pol'ŝi). Tekst ukr., pol. Alfabet częśc. cyrylicki 
1. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Polska – materiały konferencyjne 2. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – 

Ukraina – materiały konferencyjne 3. Polska – gospodarka – od 1989 r. – materiały konferencyjne 4. Ukraina – gospodarka – od 1991 r. – materiały 

konferencyjne 5. Samorząd terytorialny – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 6. Środki masowego przekazu – Polska – od 1989 r. – 

materiały konferencyjne 7. Środki masowego przekazu – Ukraina – od 1991 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2772 
 

2880. Media  
Media masowe na świecie : modele systemów medialnych i ich dynamika rozwojowa / pod red. 
Bogusławy Dobek-Ostrowskiej. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 
336 s. : il. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Komunikowanie i Media) 
ISSN i numeracja serii gł.: 0239-6661 ; no 2938. 
1. Środki masowego przekazu – podręcznik akademicki 
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Sygn:  PR 4782 
 

2881. MEDYNA   Piotr 
Do Polski przez cały świat : wspomnienia z 2 Korpusu / Piotr Medyna. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1970. – 228, [4] s., [32] s. tabl. : il., fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Polskie Siły 

Zbrojne na Zachodzie. – 2 Korpus Polski – pamiętniki 5. Medyna, Piotr 

Sygn:  H 8157 
 

2882. MEHNERT   Klaus, 1906- 
Peking und Moskau / Klaus Mehnert. – München : Deutscher Taschenbuch Verlag, 1964. – 508 s. ; 
18 cm 
1. ZSRR – polityka – Chiny – 1945-1985 r. 2. Chiny – polityka – ZSRR – 1945-1989 r. 3. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. 

Sygn:  H 8963 
 

2883. MEHRING   Franz, 1846-1919 
Legenda o Lessingu : przyczynek do historii i krytyki pruskiego despotyzmu i klasycznej literatury / 
Franciszek Mehring ; [tł. Kazimierz Błeszyński]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1960. – XIV, 
533 s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm 
Oryg. : „Lessing-Legende" 
1. Lessing, Gotthold Ephraim (1729-1781) 2. Literatura niemiecka – historia – 18 w. 3. Prusy – 18 w. 

Sygn:  C 14749 
 

2884. MEHRING   Jerzy 
Satyry, fraszki i kalambury / Jerzy Mehring. – Kraków : [Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac 
Naukowych „Universitas"], 1995. – 39, [1] s. ; 21 cm 
1. Fraszka – 20 w. 2. Satyra polska – 20 w. 3. Kalambur polski – 20 w. 

Sygn:  C 15053 
 

2885. MEHRING   Walter 
Müllerowie : kronika niemieckiego rodu ; Noc tyrana / Walter Mehring ; [tł. z niem.]. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1987. – 315, [4] s. ; 20 cm. – (Powieści Dwudziestego Wieku) 
Oryg.: „Müller : Chronik einer deutschen Sippe" 1978 ; „Die Nacht des Tyrannen" 1983. – Pierwszy 
utwór przeł. Jan Koźbiał, drugi przeł. Halina Leonowicz 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8631 
 

2886. MEISSNER   Andrzej, 1937- 
Kształcenie nauczycieli w środkowej Galicji 1871-1918 / Andrzej Meissner. – Rzeszów : WyŜsza 
Szkoła Pedagogiczna, 1974. – 163 s. : tab. ; 25 cm 
1. Nauczyciele – szkolenie – Polska – 19-20 w. 2. Pedagogika – szkolnictwo wyŜsze – Polska – 19-20 w. 3. Galicja – szkolnictwo wyŜsze – 19-20 w. 

Sygn:  H 8612 
 

2887. MEISSNER   Andrzej, 1937- 
Kształcenie nauczycieli w środkowej Małopolsce : 1918-1939 / Andrzej Meissner. – Rzeszów : 
Wydaw. Uczelniane WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1978. – 205, [1] s. : tab. ; 21 cm 
1. Małopolska – szkolnictwo i oświata – 1918-1939 r. 2. Nauczyciele – szkolenie – Polska – 1918-1939 r. 3. Pedagogika – szkolnictwo wyŜsze – 

Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8613 
 

2888. MEISSNER   Czesław 
ABC recytatora / Czesław Meissner. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1963. – 110, 
[4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Teatrów Amatorskich) 
1. Recytacja – podręcznik 2. Wymowa sceniczna – podręcznik 
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Sygn:  G 2972 
 

2889. MEISSNER   Janusz, 1901-1978 
Szkoła orląt / Janusz Meissner. – [Wznow.]. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 92, 
[4] s. ; 28 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17789 
 

2890. MEJBAUM   Wacław, 1933-2002 
Literat cywilizowanego świata : Leszek Kołakowski a kryzys myśli mieszczańskiej / Wacław 
Mejbaum, Aleksandra śukrowska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 285 s. ; 20 cm. – 
(Krytyka BurŜuazyjnej Ideologii i Rewizjonizmu) 
1. Filozofia – historia – 19-20 w. 2. Marksizm – historia 3. Kołakowski, Leszek (1927-2009). – Główne nurty marksizmu 

Sygn:  C 16204 
 

2891. MEJBAUM   Wacław, 1933-2002 
Świnia na sośnie : felietony, wiersze, bajki / Wacław Mejbaum ; [rys. Artur Ossowicz]. – Warszawa 
: Agencja „Scholar", 1992. – 94, [2] s. : rys. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 2. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 15326 
 

2892. MELANI   Atto, 1626-1714 
Sekrety konklawe / Atto Melani ; z wł. przeł. Hanna Borkowska ; [oprac. Rita Monaldi i Francesco 
Sorti]. – Warszawa : Świat KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2006. – 76, [4] s. ; 18 cm 
Tyt. oryg.: I segreti dei conclavi. Tyt. z dod. s. tyt.: Sekrety konklawe i przywary kardynałów. Publ. 
klubu Świat KsiąŜki nr 5389. 
1. Konklawe – 17 w. 2. Papiestwo – 17 w. 

Sygn:  G 2989 
 

2893. MELISH   John, 1771-1822 
Travels through the United States of America in the years 1806 & 1807 and 1809, 1810 & 1811 
including of account of passages betwixt America & Britain and travels through various parts of 
Britain, Ireland, and Canada with corrections and improvements till 1815 : illustrated by coloured 
maps and plans / by John Melish. – New York : Johnson Reprint Co., [1970]. – [2], VII, 648 s., [4] 
k. tabl. złoŜ. : mapy ; 23 cm. – (Series in American Studies) 
Reprint, oryg. : London : reprinted for George Cowie and Co. ; Dublin : John Cumming, 1818 
1. Stany Zjednoczone – podróŜnictwo – 19 w. 2. Wielka Brytania – podróŜnictwo – 19 w. 3. Francja – podróŜnictwo – 19 w. 4. Irlandia – 

podróŜnictwo – 19 w. 5. Kanada – podróŜnictwo – 19 w. 

Sygn:  H 8056 
 

2894. MELKOWSKI   Stefan, 1931- 
RóŜne strony. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1983. – 430, [2] s. ; 20 cm 
1. Europa – podróŜnictwo – 20 w. 2. Kultura – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 7864 
 

2895. MELNIČUK   Marta  
Weisse Blüten : Gedichte 1986-1989 / Marta Melničuk. – Frankfurt am Main : Fischer Verlag, 
1990. – 85 s. : il. ; 21 cm 
1. Poezja niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9046 
 

2896. MELVILLE   Herman, 1819-1891 
Moby Dick czyli Biały wieloryb / Herman Melville ; przeł. [z ang.] Bronisław Zieliński. – Wyd. 3. 
– Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1961. – 701, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Arcydzieł) 
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Oryg. : „Moby Dick or The white whale". 
1. Powieść amerykańska – 19 w. 

Sygn:  P 8267 
 

2897. MENANDER   , 342-ca 293 a.C 
Wybór komedii i fragmentów / Menander. Porównanie krytyczne Arystofanesa i Menandra / 
pseudo-Plutarch ; przeł. [z grec.] i oprac. [całość] Jerzy Łanowski. – Wrocław ; Kraków [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1982. – CXIII, 297, [1] s., [18] s. tabl. : il. 1 portr. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 203) 
Oryg. : „Samía @3e K@3edeía" / Menander etc.; „Súgkrisis Aristofánous kaí Menándrou" / 
Plutarchus 
1. Komedia grecka – 4-3 w. p.n.e. 2. Menander (342-ca 293 a.C.) 3. Poezja grecka – 4-3 w. p.n.e. 

Sygn:  P 8716 
 

2898. MÉSZÖLY   Miklós, 1921-2001 
Saul z Tarsu / Miklós Mészöly ; przeł. [z węg.] Camilla Mondral. – Warszawa : „Pax", 1970. – 149, 
[2] s. ; 18 cm 
Tytuł oryg. : „Saulus" 1969 
1. Powieść węgierska – 20 w. 2. Paweł z Tarsu (św.) – beletrystyka 

Sygn:  C 15602 
 

2899. MEYER   Marthe, 1914- 
Abel / Marthe Mayer ; przeł. [z fr.] Hanna Olędzka. – Warszawa : „Pax", 1974. – 201, [3] s. ; 17 cm 
Tytuł oryg. : „Abel" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  C 17341 
 

2900. MEYSZTOWICZ   Jan, 1910-1997 
Czas przeszły dokonany : wspomnienia ze słuŜby w Ministerstwie Spraw Zagranicznych w latach 
1932-1939 / Jan Meysztowicz ; przedm. Henryk Batowski. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. 
Literackie, 1984. – 338, [5] s., [16] s. tabl. : fot., portr., err. ; 20 cm 
1. Meysztowicz, Jan (1910-1997) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. SłuŜba zagraniczna – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 7333, H 8158 
 

2901. MĘCLEWSKI   Edmund, 1913-1992 
Rachunek zbrodni czyli Próba wielkiego oszustwa / Edmund Męclewski. – Warszawa : Krajowa 
Agencja Wydawnicza., 1978. – 371, [5] s., [12] k. tabl. : il., 5 tab. ; 17 cm 
1. Niemcy (Republika Federalna) – polityka 2. Przestępstwo wojenne – Niemcy – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8159 
 

2902. MIAO SING   , 1926- 
Wyznania chińskiej kurtyzany / Miao Sing ; przeł. [z ang.] i oprac. Jerzy Chociłowski. – Łódź : 
Wydaw. Łódzkie, 1987. – 187, [5] s. ; 20 cm. – (Biografie Niezwykłe) 
Oryg. : [Marvellous pleasure, 1969] 
1. Miao Sing (1926- ) 2. Pamiętniki chińskie – 20 w. 3. Prostytucja – Chiny – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P 8292 
 

2903. Miasta,  
Miasta, które mogły zginąć : (na X wieków Sandomierza) / Zbigniew Strzelecki [et al.]. – 
Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1976. – 114, [2] s., [28] k. tabl. : il., mapy ; 19 cm. – (Omega ; 
302) 
1. Budownictwo podziemne – Polska 2. Górnictwo – technika – stosowanie – Polska 3. Miasta – bezpieczeństwo – Polska 

Sygn:  C 16619 
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2904. Miasto  
Miasto i powiat Przemyśl w Polsce Ludowej : (zarys monograficzny) : praca zbiorowa / pod red. 
Antoniego Kunysza. – Przemyśl : Towarzystwo Przyjaciół Nauk, 1973. – 370, [2] s., [5] k. tabl. 
złoŜ. : il., fot., mapy ; 25 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 1944-1989 r. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – 1944-1989 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8614 
 

2905. Miasto  
Miasto jako przedmiot badań naukowych w początkach XXI wieku / pod red. Bohdana 
Jałowieckiego ; Centrum Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych UW. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe „Scholar", cop. 2008. – 209 s. ; 24 cm 
1. Miasta – badanie – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4786 
 

2906. MIĄZEK   Bonifacy, 1935- 
Powrót do domu : wiersze / Bonifacy Miązek ; [wyboru wierszy dokonał i wstępem opatrzył 
Edmund Rosner; rys. wykonał Eugeniusz Delekta]. – Katowice : Księgarnia Św[iętego] Jacka, 
1992. – 79, [1] s. : il. ; 17 cm 
Na s. przedtyt. : Wiersze 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8810 
 

2907. MICHALAK   Andrzej  
Lokalni wyborcy samorządowi : socjologiczne studium politycznych reprezentacji zachowań 
wyborczych / Andrzej Michalak. – Szczecin : Wydaw. Naukowe US, 2001. – 314 s. : il. ; 24 cm. – 
(Rozprawy i Studia / Uniwersytet Szczeciński ; nr 383) 
Na s. tyt. takŜe t. 457 oznaczający nr kolejny serii Rozprawy i Studia do nr 74 wydawanej przez 
WSP w Szczecinie. – Streszcz. ang., fr. 
1. Społeczności lokalne – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Wybory samorządowe – socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 2608 
 

2908. MICHALAK   Janusz, 1933- 
Jedlicze i okolice : (nie tylko przewodnik) / Janusz Michalak. – Krosno : „Roksana", 1996. – 134, 
[1] s. : fot., 1 mapa, 1 pl., 2 portr. ; 20 cm. – (Biblioteczka Janusza Michalaka ; 6) 
1. Jedlicze (woj. podkarpackie) – przewodnik 2. Jedlicze (woj. podkarpackie ; okręg) – przewodnik 

Sygn:  G 3041 
 

2909. MICHALAK   Janusz, 1933- 
Rymanów : Rymanów-Zdrój i okolice : nie tylko przewodnik / Janusz Michalak. – Krosno : 
„Roksana", 1995. – 104 s. : il. ; 20 cm 
1. Rymanów (woj. podkarpackie ; okręg) – przewodnik 2. Rymanów-Zdrój (woj. podkarpackie ; okręg) – przewodnik 

Sygn:  G 3042 
 

2910. MICHALEC   Danuta 
Aleksandra Ogińska i jej czasy / Danuta Michalec. – Siedlce : Muzeum Okręgowe, 1999. – 166, [2] 
s. : il. (gł. kolor.), 3 mapy ; 21 cm 
1. Ogiński (rodzina) – 17-18 w. – katalog wystawy 2. Muzeum Okręgowe (Siedlce) – katalog wystawy 3. Rody – Polska – 17-18 w. – katalog 

wystawy 4. Szlachta – Polska – 17-18 w. – katalog wystawy 5. Siedlce (woj. mazowieckie) – katalog wystawy 6. Siedlce (woj. mazowieckie) – 

wystawy – od 1989 r. 

Sygn:  C 17501 
 

2911. MICHALEWSKA   Wanda, 1906- 
Sercem i czynem / Wanda Michalewska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 508, [3] s., [16] 
k. tabl. : il., portr. ; 19 cm. – (Wspomnienia, Pamiętniki) 
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1. Michalewska, Wanda (1906-) 2. Komunistyczna Partia Polski – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. SłuŜba zagraniczna – Polska – 1944-

1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15327 
 

2912. MICHALIK   Mieczysław, 1927- 
Moralność i ekonomika / Mieczysław Michalik ; Wszechnica Społeczno-Polityczna ZMS. – 
Warszawa : „Iskry", 1972. – 136, [3] s. ; 20 cm. – () 
1. Etyka społeczna – Polska – 1944-1989 r. 2. Gospodarka – etyka – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16064 
 

2913. MICHALIK   Mieczysław, 1927- 
Wzory i postawy / Mieczysław Michalik. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1979. 
– 289, [3] s. ; 19 cm. – (Motywacje) 
W metryce mylnie rok wyd. : 1978 
1. Moralność 2. Socjologia 

Sygn:  C 16065 
 

2914. MICHALIK   Stefan, 1935- 
Gorce / Stefan Michalik. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1989. – 210, [2] s., [56] s. fot., 1 k. 
mapa kolor. : mapy, rys., wykr. ; 17 cm. – (Przyroda Polska) 
1. Gorce – geografia fizyczna 2. Gorce – przewodnik 

Sygn:  G 2877 
 

2915. MICHALSKI   Czesław 
Wojna warszawsko-niemiecka / Czesław Michalski. – Wyd. 2 poszerz. – Warszawa : „Czytelnik", 
1974. – 418, [2] s., [16] s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 3. Michalski, Czesław 4. Warszawa – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8293 
 

2916. MICHALSKI   Janusz 
Początek wielkiej przygody / Janusz Michalski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1974. – 218, [5] 
s., 8 s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
Dotyczy polskiego przemysłu okrętowego 
1. Przemysł okrętowy – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16205 
 

2917. MICHALSKI   Waldemar, 1938- 
Tryptyk z gwiazdą : wybór wierszy i przekładów / Waldemar Michalski ; [posł. Olga Białek-
Szwed]. – Lublin : Norbertinum Wydawnictwo-Drukarnia-Księgarnia, 2006. – 228, [1] s. ; 22 cm 
Tekst częśc. tł. z niem., ukr., łuŜ. 
1. Poezja polska – 20-21 w. 

Sygn:  P 9047 
 

2918. Michał  
Michał Kaczorowski - człowiek i dzieło / [red. nauk. Kazimierz Dziewoński] ; Polska Akademia 
Nauk. Komitet Przestrzennego Zagospodarowania Kraju. – Warszawa : Państwowe Wydaw. 
Naukowe, 1979. – 161, [3] s. ; 20 cm 
Streszcz. ang., ros. 
1. Kaczorowski, Michał – księga pamiątkowa 2. Nauki ekonomiczne – historia – Polska – 20 w. 3. Planowanie przestrzenne – Polska 

Sygn:  C 16066 
 

2919. MICHAŁOWSKA   Gra Ŝyna 
Problemy ochrony praw człowieka w Afryce / GraŜyna Michałowska. – Warszawa : Wydaw. 
Naukowe „Scholar", 2008. – 447 s. ; 25 cm 
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1. Prawa człowieka – ochrona – Afryka – od 2001 r. 

Sygn:  SM 356, SM 357 
 

2920. MICHAŁOWSKA   Teresa, 1932- 
Poetyka i poezja : studia i szkice staropolskie / Teresa Michałowska. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1982. – 457, [2] s. ; 20 cm 
1. Poetyka – historia – do 16 w. 2. Poezja polska – historia – 15-16 w. 

Sygn:  P 7865 
 

2921. MICHAŁOWSKI   Piotr, 1955- 
Głosy, formy, światy : warianty poezji nowoczesnej / Piotr Michałowski. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 335, [2] s. ; 24 cm 
Pełna nazwa wydawcy w cop. 
1. Poezja – teoria – Polska – 20 w. 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8980 
 

2922. MICHAŁOWSKI   Stanisław, 1951- 
Myśl polityczna Polskiej Partii Socjalistycznej : (1918-1939) / Stanisław Michałowski. – Lublin : 
Wydaw. UMCS, 1994. – 312 s. ; 24 cm. – (Rozprawy Wydziału Politologii. Rozprawy 
Habilitacyjne / [Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej] ; 4) 
1. Polska Partia Socjalistyczna (1892-1948) – ideologia – 1918-1939 r. 2. Socjalizm – ideologia – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  G 2510 
 

2923. MICHENER   James A., 1907-1997 
Space : a novel / James A. Michener. – New York : Fawcett Crest, [1989]. – [20], 808, [1] s. : mapa 
; 18 cm. – (A Fawcett Crest Book) 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9048 
 

2924. MICHIELS   Ivo, 1923- 
Księga Alfa ; Orchis Militaris / Ivo Michiels ; przeł. [z niderlandzkiego] Anna M. Linke. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 146, [4] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza 
Światowa) 
Tytuł oryg. : „Het boek Alfa", „Orchis militaris" 
1. Opowiadanie flamandzkie – 20 w. 

Sygn:  P 8514 
 

2925. MICHNA   Waldemar, 1929- 
Bezrobocie na wsi i moŜliwości jego ograniczania / Waldemar Michna. – Warszawa : IERiGś, 
1999. – 75, [1] s. ; 25 cm. – (Studia i Monografie / Instytut Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki 
śywnościowej ; 92) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Bezrobocie – Polska – od 1989 r. – statystyka 2. Wieś – zatrudnienie – Polska – od 1989 r. – statystyka 

Sygn:  S 976 
 

2926. MICHNA   Waldemar, 1929- 
ZróŜnicowanie regionalne wsi i rolnictwa a poziom subsydiowania kredytów / Waldemar Michna, 
Alicja Mierosławska, Adam Wasilewski. – Warszawa : Instytut Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki 
śywnościowej : na zlec. Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, 1998. – 53, [1] s. : 
mapy ; 25 cm 
1. Dotacja – rolnictwo – Polska – od 1989 r. 2. Kredyt rolny – Polska – od 1989 r. 3. Polityka regionalna UE 4. Regionalizacja gospodarcza – Polska – 

od 1989 r. 5. Wspólna Polityka Rolna UE 6. Polska – a Unia Europejska – rolnictwo 

Sygn:  PR 4533 
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2927. MICHNIAK   Czesław 
Piknik pod gilotyną / Czesław Michniak. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1984. – 116, [3] s. ; 19 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16620 
 

2928. MICHNIAK   Czesław, 1918- 
Romans na medal / Czesław Michniak. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1973. – 127, [1] s. ; 19 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15054 
 

2929. MICHNIAK   Czesław, 1918- 
Zostań moją syrenką : opowiadania / Czesław Michniak. – [Wyd. 2 zm. ]. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1980. – 151, [4] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15055 
 

2930. MICHTA   Norbert  
Z lat walki / Norbert Michta. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1975. – 358, 
[2] s., 8 s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Michta, Norbert (1923- ) 2. Bataliony Chłopskie – pamiętniki 3. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 5. 

Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Kraków (woj. małopolskie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16768 
 

2931. MICHUŁOWICZ   Janusz 
Metodyka pracy nauczyciela-bibliotekarza : wybór literatury : materiały pomocnicze do ćwiczeń dla 
studentów bibliotekoznawstwa i informacji naukowo-technicznej / Janusz Michułowicz. – Katowice 
: Wydaw. UŚ, 1999. – 34, [2] s. : err. ; 21 cm. – (Skrypty Uniwersytetu Śląskiego. 
Bibliotekoznawstwo i Informacja Naukowa ; nr 559) 
1. Bibliotekoznawstwo – bibliografia 

Sygn:  G 2675 
 

2932. MICIŃSKA-_KENAROWA   Halina, 1915-1998 
Długi wdzięczności / Halina Micińska-Kenarowa ; słowo wstępne Czesław Miłosz ; wybór tekstów 
i posł. Jerzy Timoszewicz ; noty o tekstach Paweł Kądziela. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", 
2003. – 393 s., [17] s. tabl. : fot., err. ; 22 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 153) 
1. Micińska-Kenarowa, Halina (1915-1998) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Polska – kultura – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P 8783 
 

2933. MICIŃSKI   Tadeusz, 1873-1918 
Poematy prozą / Tadeusz Miciński ; oprac. Wojciech Gutowski. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. 
Literackie, 1985. – 348, [4] s., [1] k. portr. ; 18 cm. – (Biblioteka Poezji Młodej Polski) 
1. Poezja polska – 19-20 w. 

Sygn:  P 8515 
 

2934. MICKIEWICZ   Adam, 1798-1855 
Adama Mickiewicza wspomnienia i myśli / z rozmów i przemówień zebrał i oprac. Stanisław Pigoń. 
– Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 633, [3] s., [1] k. tabl. : port. ; 21 cm 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) 2. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7929 
 

2935. MICKIEWICZ   Adam, 1798-1855 
Konrad Wallenrod / Adam Mickiewicz ; [posłowiem opatrzył Zdzisław Libera]. – [Wyd. 11]. – 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 376 - 

Warszawa : „Czytelnik", 1986. – 121, [6] s. ; 16 cm 
Tekst wg Dzieł A. Mickiewicza, t. 2 „Czytelnik" 1955 
1. Poezja polska – 19 w. 

Sygn:  P 8516 
 

2936. MICKIEWICZ   Adam, 1798-1855 
Oda k molodosti : izbrannye stihotvoreniâ / Adam Mickevič ; perevod s pol. ; [predisl., sost. i prim. 
B. Staheeva ; gravûry F. Konstantinova]. – Moskva : „Detskaâ literatura", 1974. – 158, [2] s. : il. ; 
15 cm. – (Poetičeskaâ Biblioteka Škol'nika) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja polska – 19 w. 

Sygn:  C 15328 
 

2937. MIDTSKAU   Sverre 
Londyn nie odpowiada / Sverre Midtskau ; przeł. [z norw.] Janina Kawa. – [Wyd. 2]. – Warszawa : 
Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1988. – 206, [2] s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 19 cm 
Oryg. : „London svarer ikke" 1968 
1. Midtskau, Sverre 2. Pamiętniki norweskie – 20 w. 3. Wojna 1939-1945 r. – Norwegia – pamiętniki 4. Wywiad – Norwegia – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  H 8389 
 

2938. MIECUGOW   Bruno, 1927- 
Morderstwo w „Arce Noego" / Bruno Miecugow. – Warszawa : „Iskry", 1962. – 165, [3] s. ; 17 cm. 
– (Klub Srebrnego Klucza) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15056 
 

2939. Miejsca  
Miejsca pamięci narodowej w Łodzi : martyrologia i walka : 1939-1945 / oprac. Tadeusz 
Czapliński, Jerzy Launer. – Łódź : Obywatelski Komitet Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa : 
Muzeum Historii Ruchu Rewolucyjnego, [1972]. – 163 s. : il. ; 17 cm 
1. Cmentarze – Polska – 1939-1945 r. 2. Pomniki – Polska – 1939-1945 r. 3. Przestępstwo wojenne – Niemcy – 1939-1945 r. 4. Łódź (woj. łódzkie ; 

okręg) – 1939-1945 r. – pamiątki 5. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 

Sygn:  C 16341 
 

2940. Mielec 
Mielec : studia i materiały z dziejów miasta i regionu.T.2 / pod red. Feliksa Kiryka. – Rzeszów ; 
Mielec : Krajowa Agencja Wydawnicza : staraniem Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej, 
1988. – 923, [1] s. : faks., fot., mapy, pl., portr., rys. 
Od t. 2 zmiana podtytułu 
1. Mielec (woj. podkarpackie ; okręg) – historia – 20 w. 

Sygn:  H 8615 
 

2941. MIELESZKO   Jadwiga 
Pałac Czapskich / Jadwiga Mieleszko. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 
77, [3] s. : fot. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Zamki i pałace – Polska 2. Warszawa – pałac Czapskich 3. Warszawa – zabytki 

Sygn:  C 17053 
 

2942. Mieliśmy  
Mieliśmy kilkaset sióstr i braci / oprac. Ryszard Abramowicz, Stefan Bratkowski, Roman Wójcik. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 383, [1] s., [32] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Domy dziecka – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Kszeszowice – Państwowy Zakład Wychowawczo Naukowy (Krzeszowice) – pamiętniki 3. 

MłodzieŜ – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. – pamiętniki 5. Sieroctwo – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 
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6. Krzeszowice (woj. małopolskie) – opieka społeczna – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  G 2932 
 

2943. MIERNIK   Ryszard 
Blaszany orzełek / Ryszard Miernik ; [il. R. Miernik]. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1985. – 169, [3] s., [8] s. il. kolor. ; 21 cm 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 17342 
 

2944. MIERNIK   Ryszard 
Kawaler do wzięcia / Ryszard Miernik. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1983. – 216, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16622 
 

2945. MIERNIK   Ryszard, 1929- 
Bursztyn / Ryszard Miernik. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 214, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16621 
 

2946. MIEROSŁAWSKA   Alicja  
Euroregiony na granicach Polski / Alicja Mierosławska. – Wyd. 2. – Warszawa : IERiGś, 1999. – 
58, [1] s. : mapy ; 25 cm. – (Studia i Monografie / Instytut Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki 
śywnościowej ; 91) 
1. Euroregiony – Polska 2. Regiony przygraniczne – gospodarka – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4534 
 

2947. MIERZECKA   Anna, 1919-1979 
Patrz w serce : rzecz o braciach Śniadeckich / Anna Mierzecka ; [il. Romuald Klaybor]. – Warszawa 
: „Nasza Księgarnia", 1969. – 399, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Powieść młodzieŜowa polska – 20 w. 2. Śniadecki (rodzina) – beletrystyka 

Sygn:  P 8632 
 

2948. MIERZWA   Michał  
Duchowość chrześcijańska według Ks. Jana Balickiego : (1869-1948) / Michał Mierzwa. – 
Sandomierz : Wydaw. Diecezjalne, 1998. – 192 s. : fot., portr. ; 24 cm 
Rozprawa doktorska 
1. Jan Balicki (bł. ; 1869-1948) 2. Duchowość chrześcijańska – Polska – 19-20 w. 3. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 19-20 w. 4. 

Teologia moralna – katolicyzm – historia – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  G 3043 
 

2949. MIERZWA   Piotr, 1980- 
Gościnne morze / Piotr Mierzwa. – Kraków : Zielona Sowa : Studium Literacko-Artystyczne przy 
Instytucie Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2005. – 41, [5] s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Studium : nowa poezja polska ; t. 77) (Nowa poezja polska) 
Na s. red. odmienna nazwa serii: Biblioteka Dwumiesięcznika Literacko-Artystycznego „Studium". 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  P 8443 
 

2950. MIESZCZANKOWSKI   Mieczysław 
Monopol : rozwój kapitalizmu od stadium wolnokonkurencyjnego do monopolistycznego i 
państwowo-monopolistycznego.T. 2 / Mieczysław Mieszczankowski. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1979. – 517, [2] s. : il. ; 21 cm 
Spis treści ang., ros. 
1. Monopole 
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Sygn:  C 15603 
 

2951. MIESZCZANKOWSKI   Mirosław  
Anatomia gry / Mirosław Mieszczankowski. – [Wyd. 2]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 209, [3] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15329 
 

2952. MIESZKOWSKI   Tadeusz 
Ja i reszta / Tadeusz Mieszkowski. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 246, [2] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16067 
 

2953. MIETZEL   Gerd  
Wprowadzenie do psychologii / Gerd Mietzel ; przekł. [z ang.] Ewa Pankiewicz. – Wyd. 2. – 
Gdańsk : Gdańskie Wydaw. Psychologiczne, 2008. – 440 s. ; 25 cm 
Tytuł oryg. : „Wege in die Psychologie" 1994 
1. Psychologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 3094 
 

2954. Między  
Między feudalizmem a kapitalizmem : studia z dziejów gospodarczych i społecznych : prace 
ofiarowane Witoldowi Kuli / [kom. red. Ryszarda Czepulis-Rastenis et al.]. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – 426, [2] s., [3] k. tabl. : il., 1 portr., tab., wykr., err. ; 25 cm 
1. Kula, Witold (1916-1988) – księga pamiątkowa 2. Historia gospodarcza – 16-20 w. 

Sygn:  H 8337 
 

2955. Między  
Między kantyzmem a neokantyzmem / pod red. Andrzeja J. Norasa ; przy współudz. Dariusza 
Kuboka. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 160 s. ; 21 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu 
Śląskiego w Katowicach. Filozofia ; nr 2077) 
Tekst częśc. tł. z ang. Streszcz. ang., niem. 
1. Filozofia – historia – Austria – 19-20 w. – szkice 2. Filozofia – historia – Niemcy – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  G 2676 
 

2956. Między  
Między rzeczywistością polityczną a światem iluzji : rozwiązania problemu mniejszości 
narodowych w polskiej myśli politycznej XX wieku / redited Jan Jachymek, Waldemar Paruch. – 
Lublin : Wydaw. Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2001. – 315 s. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Partie polityczne – ideologia – Polska – 19-20 w. 2. Polityka narodowościowa – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  PR 1860, PR 4495 
 

2957. Między  
Między tekstem a obrazem : przekład a telewizja, reklama, teatr, film, komiks, internet / pod red. 
Urszuli Kropiwiec, Marii Filipowicz-Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej. – Kraków : 
Księgarnia Akademicka, 2005. – 269, [3] s., [2] s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm. – (Między Oryginałem a 
Przekładem ; 10) 
Tekst częśc. fr., hisz. Streszcz. ang., fr., hisz., niem., ros. przy ref.. – Na okł. i grzb. wyłącznie tyt. 
całości. 
1. Kultura masowa – materiały konferencyjne 2. Przekłady – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 4871, P 8380 
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2958. Między  
Między tekstem a obrazem : przekład a telewizja, reklama, teatr, film, komiks, internet / pod red. 
Urszuli Kropiwiec, Marii Filipowicz-Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej. – Kraków : 
Księgarnia Akademicka, 2005. – 269, [3] s., [2] s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm. – (Między Oryginałem a 
Przekładem ; 10) 
Tekst częśc. fr., hisz. Streszcz. ang., fr., hisz., niem., ros. przy ref.. – Na okł. i grzb. wyłącznie tyt. 
całości. 
1. Kultura masowa – materiały konferencyjne 2. Przekłady – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 435 
 

2959. Między  
Między Wschodem a Zachodem : Europa Mickiewicza i innych : o relacjach literatury polskiej z 
kulturami ościennymi / pod red. GraŜyny Borkowskiej i Moniki Rudaś-Grodzkiej. – Wrocław [etc.] 
: Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, 2007. – 153, [2] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – tematyka – 18-20 w. 2. Europa Środkowo-Wschodnia – kultura 3. Europa Środkowo-Wschodnia – w literaturze polskiej 

Sygn:  P 8908 
 

2960. Międzynarodowa  
Międzynarodowa ochrona praw człowieka : wybór dokumentów / wybór i oprac. Agnieszka 
Bieńczyk-Missala. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 2008. – 535 s. ; 24 
cm 
1. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – stan na 2008 r. – źródła 

Sygn:  SM CZYTELNIA 430, SM 431, SM 432, SM 433 
 

2961. Międzynarodowa  
Międzynarodowa ochrona praw dziecka. – Warszawa : „śak" : przy współpr. Polskiego Komitetu 
UNICEF, 1996. – 64 s. ; 21 cm 
1. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – od 1945 r. – źródła 2. Prawa dziecka – prawo międzynarodowe – od 1945 r. – źródła 3. Dziecko – 

prawo międzynarodowe – od 1945 r. – źródła 

Sygn:  SM 485, SM 486 
 

2962. Międzynarodówka  
Międzynarodówka Komunistyczna 1919-1943 : zarys historyczny / [zespół aut. A. I. Sobolew et al. 
; z ros. przeł. Maria Wolska]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1974. – 624, [3] s. : err. ; 21 cm 
Tyt. oryg. : „Kommunističeskij internacional : kratkij istoričeskij očerk" 1969 
1. Międzynarodówka Komunistyczna 2. Komunizm – organizacje – 20 w. 3. Organizacje międzynarodowe – 20 w. 

Sygn:  C 14753 
 

2963. MIGALSKI   Marek  
Czeski i polski system partyjny : analiza porównawcza / Marek Migalski. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 405, [3] s. ; 21 cm 
1. Partie polityczne – Polska – od 1989 r. 2. Partie polityczne – Czechy – od 1993 r. 

Sygn:  PR 4791 
 

2964. MIHAILOVI Ć   Dragoslav, 1928- 
Kiedy kwitną tykwy / Dragoslav Mihailovič ; przeł. [z serboboch.] Dorota Jovanka Cirlić. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 121, [4] s. ; 18 cm 
Tyt. oryg.: „Kad su cvetale tikve" [1968] 
1. Powieść serbska – 20 w. 

Sygn:  P 8633 
 

2965. MIHAJLOV   Nikolaj Nikolaevi č 
Spokój śni nam się tylko / Mikołaj Michajłow ; przeł. [z ros.] Ryszard Nowakowski i Jadwiga 
Szymak ; słowo wstępne Janusz Przymanowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1970. – 280, [2] s., 
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[32] s. tabl. : fot. ; 21 cm 
Oryg. : „Pokoj nam tol'ko snitsâ" 
1. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR 

Sygn:  C 14960 
 

2966. MIHALKOV-_KON ČALOVSKIJ   Andrej Sergeevič 
Rublow : nowela filmowa / Andrzej Konczałowski, Andrzej Tarkowski ; przeł. [z ros.] Adam Galis. 
– Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 187, [2] s., 24 s.,il. : err. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: Rublëv 
1. Andrzej Rublow (św. ; ca 1360-ca 1430) – beletrystyka 2. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  C 18204 
 

2967. MIKKE   Stanisław Wojciech 
Dopóki Ŝyję, nie nadejdzie / Stanisław W. Mikke. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1982. – 155, [3] s. ; 16 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15057 
 

2968. MIKKE   Stanisław Wojciech 
Słodkie cytryny / Stanisław W. Mikke. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 195, 
[4] s. ; 17 cm. – (Współczesna Proza Polska) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16068 
 

2969. MIKOŁAJEWSKI   Andrzej Wiktor  
Bez Ŝyciorysu / Andrzej Wiktor Mikołajewski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1981. – 191, [1] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15604 
 

2970. MIKULÁŠEK   Old řich, 1910-1985 
Coś jest w powietrzu / Oldřich Mikulášek ; wybór Andrzej Czcibor-Piotrowski ; wstęp Jacek Illg ; 
przeł. [z czes.] Marian Grześczak [et al. ; oprac. graf. Stanisław Kluska]. – Katowice : „Śląsk", 
[1985]. – 155, [1] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
1. Poezja czeska – 20 w. 

Sygn:  P 7145, P 8517 
 

2971. MIKULI   Piotr, 1977- 
Zasada podziału władz a ustrój brytyjski / Piotr Mikuli. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 
2006. – 179, [1] s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Władza państwowa – teoria – historia – Wielka Brytania 2. Władza państwowa – Wielka Brytania 3. Wielka Brytania – ustrój 

Sygn:  SM 353, SM 354 
 

2972. MIKULI   Piotr, 1977- 
Zasada podziału władz a ustrój brytyjski / Piotr Mikuli. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 
2006. – 179, [1] s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Władza państwowa – teoria – historia – Wielka Brytania 2. Władza państwowa – Wielka Brytania 3. Wielka Brytania – ustrój 

Sygn:  PR 4841 
 

2973. MIKULSKI   Zygmunt, 1920- 
Tamten Lublin / Zygmunt Mikulski. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1975. – 226, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Lublin (woj. lubelskie) – 20 w. – pamiętniki 
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Sygn:  C 16207 
 

2974. MILCZEWSKI-_BRUNO   Ryszard 
Jak juŜ, to juŜ / Ryszard Milczewski-Bruno. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 
160, [4] s. ; 16 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17502 
 

2975. MILCZEWSKI-_BRUNO   Ryszard, 1940-1979 
Jesteś dla mnie taka umarła / Ryszard Milczewski-Bruno. – Wrocław [etc.] : Zakład im. 
Ossolińskich. Wydaw., 1974. – 41 s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8518 
 

2976. MILLER   Jan Nepomucen, 1890-1977 
Na krzywej przemian / Jan Nepomucen Miller. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 
321, [3] s. ; 19 cm 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 3. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16343 
 

2977. MILLER   Judith  
Saddam Husajn : wojna w Zatoce / Judith Miller, Laurie Mylroie ; [przeł. z ang. Alicja Adamowicz 
et al.]. – Warszawa : „SuperNowa", 1991. – 220, [19] s. ; 20 cm 
Oryg.: Saddam Hussein and the crisis in the Gulf 
1. Saddam Husajn (1937-2006) 2. Wojna 1991 r. iracka – geneza 

Sygn:  C 16342 
 

2978. MILLIS   Walter, 1899-1968 
Arms and men : a study in American military history / Walter Millis. – New York : G. P. Putnam's 
Sons, cop. 1956. – 382 s. ; 23 cm 
1. Wojsko – historia – Stany Zjednoczone 

Sygn:  H 8057 
 

2979. MILLS   C. Wright, 1916-1962 
Wyobraźnia socjologiczna / C. Wright Mills ; przeł. Marta Bucholc ; red. nauk. i przedm. do wyd. 
pol. Janusz Mucha. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 375, [1] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Socjologiczna) 
1. Socjologia – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1045 
 

2980. MILSKA   Anna, 1909-1987 
Pisarze polscy : wybór sylwetek / Anna Milska. – Warszawa : Wydaw. Związkowe CRZZ, 1965. – 
583, [1] s. : err. ; 21 cm 
1. Literatura polska – biografie – 16-20 w. 

Sygn:  P 8128 
 

2981. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Gdzie wschodzi słońce i kędy zapada i inne wiersze / Czesław Miłosz. – [Wyd. krajowe 1]. – 
Kraków : „Znak", 1980. – 143, [1] s., [1] k. portr. ; 21 cm 
Przedr. za zgodą aut. pełny tekst dwóch tomów, wyd. przez Instytut Literacki w ParyŜu: „Król 
Popiel i inne wiersze", 1962 oraz „Gdzie wschodzi słońce i kędy zapada", 1974 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8268 
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2982. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Historie ludzkie : pierwodruki (1983-2006) / Czesław Miłosz. – Warszawa ; ParyŜ : Fundacja 
Zeszytów Literackich, 2007. – 216 s. ; 21 cm. – (Zeszyty Literackie / Fundacja Zeszytów 
Literackich ; nr 5) 
1. Poezja polska – 20-21 w. 2. Poezja polska – historia – 20-21 w. – szkice 3. Miłosz, Czesław (1911-2004) – szkice 4. Miłosz, Oskar (1877-1939) – 

szkice 

Sygn:  P 8472 
 

2983. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Metafizyczna pauza / Czesław Miłosz ; wybór, oprac. i wstęp Joanna Gromek. – Kraków : „Znak", 
1989. – 202, [2] s. ; 20 cm 
W metryce r. wyd. : 1987 
1. Chrześcijaństwo – zagadnienia 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17503 
 

2984. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Ponevolenij rozum / Česlav Mìloš ; [translation and footnotes by Bohdan Struminsky]. – [Mûnhen] : 
Sučastnìst', 1985. – 262, [2] s. ; 19 cm. – (Bìblìoteka Prologu i Sučasnosti ; č. 145) 
Oryg. : Zniewolony umysł. – Alfabet cyrylicki 
1. Literatura polska – socjologia – 1944-1956 r. 2. Realizm socjalistyczny – w literaturze polskiej 3. Polska – kultura – socjologia – 1944-1956 r. 

Sygn:  U 700 
 

2985. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Świadectwo poezji : sześć wykładów o dotkliwościach naszego wieku / Czesław Miłosz. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 122, [5] s. ; 20 cm 
1. Poezja – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 8519 
 

2986. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Traktat moralny ; Traktat poetycki / Czesław Miłosz. – [Wyd. 1 w tej edycji]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1982. – 63, [1] s. ; 16 cm 
„Traktat moralny" przedr. z tomu pt. : Światło dzienne, ParyŜ : Instytut Literacki, 1953, w serii 
Biblioteka „Kultury" ; t. 5 ; „Traktat poetycki" przedr. z wyd. : ParyŜ : IL, 1957, w serii Biblioteka 
„Kultury" ; t. 19 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17504 
 

2987. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
„W mojej Ojczyźnie..." : [wiersze] / Czesław Miłosz. – Warszawa : ChSS, 1981. – 64 s. ; 19 cm. – 
(Materiały Problemowe / Chrześcijańskie Stowarzyszenie Społeczne) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17662 
 

2988. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Zdobycie władzy / Czesław Miłosz. – Wyd. 2. – ParyŜ : „Instytut Literacki", 1980. – 159 s. ; 22 cm. 
– (Dzieła zbiorowe / Czesław Miłosz ; t. 4). – (Biblioteka „Kultury" ; t. 326) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 9049 
 

2989. MIŁOSZ   Czesław, 1911-2004 
Zniewolony umysł / Czesław Miłosz. – Wyd. 2. – ParyŜ : „Instytut Literacki", 1980. – 236, [1] s. ; 
22 cm. – (Dzieła zbiorowe / Czesław Miłosz ; t. 3). – (Biblioteka „Kultury" ; t. 326) 
1. Literatura polska – socjologia – 1944-1989 r. 2. Realizm socjalistyczny – w literaturze polskiej 3. Polska – kultura – socjologia – 1944-1989 r. 

Sygn:  P 9050 
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2990. MINISSI   Nullo, 1921- 

A człowiek wybrał słowo / Nullo Minissi ; przeł. Beata Badyńska-Lipowczan. – Katowice : Wydaw. 
Uniwersytetu Śląskiego, 2002. – 145, [2] s. ; 21 cm. – (Bibliotheca Alia Universa ; t. 4) 
Tyt. oryg.: E l'uomo scelse la Parola, 1998 
1. Język – historia 2. Językoznawstwo – teoria 

Sygn:  P 8411 
 

2991. MIODEK   Jan, 1946- 
O języku do kamery / Jan Miodek. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1992. – 239, [1] s. ; 
20 cm 
1. Język polski – poradnik 

Sygn:  P 8811 
 

2992. MÌRČUK   Ìvan, 1891-1961 
Vstup do fìlosofìï / Ìvan Marčuk ; za red. ta peredmovoû Mikoli Šafovala. – Mûnhen : Ukrainische 
Freie Universität, 2006. – 373 s. ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Filozofia – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 541 
 

2993. MIRKIEWICZ   Marek  
Uczestnictwo w kulturze fizycznej studentów rzeszowskich uczelni / Marek Mirkiewicz ; WyŜsza 
Szkoła Pedagogiczna w Rzeszowie. – Rzeszów : Wydaw. WSP, 1990. – 170 s. ; 21 cm 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie) – szkolnictwo wyŜsze – socjologia – 20 w. 2. Studenci – kultura fizyczna – Polska – 20 w. 

Sygn:  G 3044 
 

2994. MIŠANIČ   Oleksa Vasil'ovič, 1933- 
Mitropolit Josif Slìpij pered „sudom" KGB : (za arhìvnimi džerelami) / Oleksa Mišanič. – Ki!:v : 
„Fotovìdeoservìs", 1993. – 79, [1] s. ; 20 cm. – () (Bìblìoteka Ukraïncâ ; no 3-5) 
Alfabet cyrylicki 
1. Slìpij, Josif (1892-1984) 2. Procesy polityczne – ZSRR – 1945-1985 r. 3. Duchowieństwo greckokatolickie – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 542 
 

2995. MISIORNY   Michał 
Literatura „dobrze" i „źle" obecna / Michał Misiorny. Literatura w walce / Wiesław Rogowski. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1985. – 28, [3] s. ; 21 cm. – (Literatura Polski Ludowej) 
1. Literatura polska – historia – od 1944 r. 

Sygn:  C 16069 
 

2996. Mistrzowie  
Mistrzowie reportaŜu : antologia / oprac. Kazimierz Wolny-Zmorzyński ; [WyŜsza Szkoła 
Zarządzania]. – Rzeszów : Wydaw. WSZ, 2001. – 235 s. ; 24 cm 
1. ReportaŜ polski – 20 w. – antologia 

Sygn:  PR 4579 
 

2997. MISZALSKI   Marian  
Równowaga chwiejna / Marian Miszalski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 180, [3] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16208 
 

2998. MISZALSKI   Marian  
Wzlot przyśpieszony / Marian Miszalski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1982. – 167, [1] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 
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Sygn:  C 16899 
 

2999. MITOSEK   Zofia 
Teorie badań literackich : przegląd historyczny. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1983. – 399, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura – teoria – historia 

Sygn:  P CZYTELNIA 2855, P 7866 
 

3000. Mity,  
Mity, symbole i rytuały we współczesnej polityce : szkice z antropologii polityki / red. Bohdan 
Szklarski ; Instytut Studiów Politycznych PAN. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 
cop. 2008. – 318, [1] s. ; 23 cm 
1. Antropologia społeczna – szkice 2. Komunikacja polityczna – szkice 3. Polityka – socjologia – szkice 

Sygn:  PR 4707 
 

3001. MITZNER   Zbigniew, 1910-1968 
Spotkania : (wspomnienia, polemiki, korespondencja) / Zbigniew Mitzner [pseud.] Jan Szeląg ; 
wybór Piotr Mitzner ; [wstęp BoŜena Krzywobłocka]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 228 
s., [1] k. portr. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 2. Literatura polska – historia – szkice 3. Polska – kultura – publicystyka 

Sygn:  P 7998 
 

3002. MIZERA   Józef, 1925- 
Podniebne lata / Józef Mizera. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1974. – 289, [3] s., [16] s. tabl. : fot. 
; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. 2. Lotnicy – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 3. Lotnictwo wojskowe – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 4. 

Mizera, Józef (1925- ) 

Sygn:  C 16466 
 

3003. MIZIELI ŃSKA   Joanna 
Płeć, ciało, seksualność : od feminizmu do teorii queer / Joanna Mizielińska. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2006. – 246, [3] s. ; 24 cm 
1. Feminizm 2. Homoseksualizm – kultura 3. Płeć – antropologia społeczna 4. ToŜsamość płciowa 

Sygn:  G 2570 
 

3004. MLECZAK   Jan 
Akcja werbunkowa Naczelnego Komitetu Narodowego w Galicji i Królestwie Polskim w latach 
1914-1916 / Jan Mleczak ; Polskie Towarzystwo Historyczne. Oddział w Przemyślu. – Przemyśl : 
PTH.O. : na zlec. Wydziału Kultury i Sztuki Urzędu Wojewódzkiego, 1988. – 177, [3] s., [5] k. tabl. 
złoŜ. ; 21 cm 
Wydano w siedemdziesiątą rocznicę odzyskania przez Polskę niepodległości 
1. Legiony Polskie (1914-1917) 2. Naczelny Komitet Narodowy 3. Wojna 1914-1918 r. – Polska 

Sygn:  H 1553, H CZYTELNIA 5812, H 5813, H 5814, H 5815, H 5816, H 8616 
 

3005. MLECZAK   Jan 
Franciszek Zych / Jan Mleczak ; Wojewódzkie Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : 
WAP, 1981. – 10, [2] s. ; 21 cm 
1. Galicja – biografie 2. Nauczyciele – biografie – Polska – 19-20 w. 3. Zych Franciszek 

Sygn:  H 821, H 8617 
 

3006. MLECZAK   Jan 
Kazimierz Górski / Jan Mleczak ; Wojewódzkie Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : 
WAP, 1980. – 11, [1] s. ; 21 cm 
1. Archiwiści – biografie – Polska – 19-20 w. 2. Górski, Kazimierz (1851-1910) 3. Przemyśl (woj. podkarpackie) – biografie – 19-20 w. 
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Sygn:  H CZYTELNIA 816, H 8618 
 

3007. Młoda  
Młoda Polska.Cz. 1 / [aut. tekstów Wojciech Bałus et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia [etc.] : 
Wydawnictwo SMS, [2004]. – 414, [2] s. : il. (w tym kolor.), faks., fot. ; 26 cm. – (Historia 
literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 7, cz. 1) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tytuł całości: Historia literatury polskiej. 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. Modernizm – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 208 
 

3008. Młoda  
Młoda Polska.Cz. 2 / [aut. tekstów Wojciech Bałus et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia [etc.] : 
Wydawnictwo SMS, [2004]. – 432 s. : il. (w tym kolor.), faks., fot., portr. ; 26 cm. – (Historia 
literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 7, cz. 2) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tytuł całości: Historia literatury polskiej. 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. Modernizm – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 209 
 

3009. Młodość  
Młodość przychodzi z wiekiem : 50 lat Telewizji Łódź / [red. Barbara Kurowska, Iwonna Łękawa]. 
– Łodź : Telewizja Polska S.A. Oddział w Łodzi, 2006. – 167, [1] s. : il. ; 31 cm 
Tekst równol. pol., ang. 
1. Telewizja polska. – Ośrodek Łódź 2. Telewizja regionalna – Polska 

Sygn:  PR 4536 
 

3010. MŁYNARCZYK   Józef 
Kochana piłeczko / z Józefem Młynarczykiem rozmawiali Jacek Dąbski, Andrzej Roman, Stefan 
Szczepłek. – Warszawa : „Temark", 1992. – 127, [1] s. ; 20 cm 
1. Młynarczyk Józef – publicystyka 2. Piłka noŜna – Polska – od 1944 r. – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16623 
 

3011. MOCHNACKI   Maurycy, 1803-1834 
O literaturze polskiej w wieku dziewiętnastym / Maurycy Mochnacki ; oprac. i przedmową 
poprzedził Ziemowit Skibiński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 168, [4] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7974 
 

3012. MOCZARSKI   Kazimierz, 1907-1975 
Rozmowy z katem / Kazimierz Moczarski ; [przedm. Franciszek Ryszka]. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1977. – 466, [2] s., [2] k. portr. ; 21 cm 
1. Hitleryzm – publicystyka 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. – publicystyka 3. Stroop, Jürgen (1895-1951) – publicystyka 4. Publicystyka 

polska – 1956-1989 r. 

Sygn:  C 15181 
 

3013. Model  
Model zarządzania publiczną instytucją akademicką / pod red. Jerzego Woźnickiego ; Instytut 
Spraw Publicznych. – Warszawa : ISP, 1999. – [2], 333 s. ; 24 cm 
1. Szkolnictwo wyŜsze – organizacja – Polska – od 1989 r. 2. Szkolnictwo wyŜsze – zarządzanie – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 2979 
 

3014. Modernizm 
Modernizm / [aut. tekstów Norbert Honsza et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Gdów : Wydawnictwo 
SMS ; Bochnia [etc.] : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza, [2007]. – 342, [1] s. : il. (w tym 
kolor.) ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 8) 
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U góry s. przytyt. i okł. odmienny tyt. całości: Historia literatury światowej. 
1. Literatura – historia – 19-20 w. 2. Modernizm – literatura 

Sygn:  KP CZYTELNIA 225, P 9261 
 

3015. Modlitwy 
Modlitwy / [red. Roman Szpakowski]. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydaw. Salezjańskie, 1990. – 62, 
[2] s. : fot. kolor. ; 15 cm 
1. Modlitewnik – katolicyzm 

Sygn:  C 17344 
 

3016. MODRZEJEWSKA   Helena, 1840-1909 
Wspomnienia i wraŜenia / Helena Modrzejewska ; przekł. [z ang.] Mariana Promińskiego. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1957. – 633, [2] s. : il., faks., portr. ; 25 cm. – (Pamiętniki i 
Wspomnienia. Seria 1) 
1. Pamiętniki polskie – 19-20 w. 2. Modrzejewska, Helena (1840-1909) 3. Aktorzy – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 4. Teatr polski – historia – 19-20 

w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17191 
 

3017. MODZELEWSKI   Karol, 1937- 
Organizacja gospodarcza państwa piastowskiego : X-XIII wiek / Karol Modzelewski ; Polska 
Akademia Nauk. Instytut Historii Kultury Materialnej. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1975. – 295, [1] s., [1] k. tabl. : mapa ; 24 cm 
Streszcz. fr. 
1. Polska – gospodarka – 10-13 w. 

Sygn:  H 8431 
 

3018. MOISEEV   Vâčeslav Anatol'evič 
Krylatoe imâ : dokumental'naâ povest' / Vâčeslav Moiseev. – Kiev : Dnìpro, 1975. – 261, [3] s. : 
fot., portr. ; 17 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Przemysł lotniczy – ZSRR – wydawnictwa popularne 2. InŜynierowie – ZSRR – wydawnictwa popularne 3. Antonov, Oleg Konstantinovič (1906-

1984) 

Sygn:  C 15331 
 

3019. Moja  
Moja droga do pracy : sześć kroków do sukcesu / [pod kier. Tadeusza Pęczka]. – Kielce : EPRD 
Biuro Polityki Gospodarczej i Rozwoju Regionalnego, [2002]. – 230 s. : il. ; 21 cm 
Na okł. podtyt.: praca zbiorowa 
1. Rozmowa kwalifikacyjna – poradnik 2. Zatrudnienie – poradnik 

Sygn:  S 1006 
 

3020. Moje  
Moje niedźwiedzie i inne opowiadania białoruskie : 20 [autorów] / wybrał, przeł. i wstępem 
opatrzył Jan Huszcza. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1974. – 446, [2] s. ; 25 cm 
1. Opowiadanie białoruskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8129 
 

3021. Moje  
Moje przeznaczenie : wiersze uczniów Liceum Ogólnokształcącego im. M. Konopnickiej w 
Legionowie. – Warszawa : „IBiS", 1997. – 71, [1] s. : 1 fot., portr. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17507 
 

3022. Moje  
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Moje ulubione piosenki : posłuchaj i zaśpiewaj razem z nami! / ooprac. ElŜbieta Zubowska. – 
Montreal : Tormont, 1996. – [6] k. tabl. : il. ; 29 cm 
1. Piosenka dziecięca polska 

Sygn:  C 17790 
 

3023. MOLENDA   Adam 
Ostatni list kobiety cięŜko doświadczonej / Adam Molenda. – Bielsko-Biała : Beskidzka Oficyna 
Wydawnicza BTSK [Beskidzkiego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego], 1986. – 142, [2] s. ; 17 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15740 
 

3024. MOLENDA   Jarosław, 1965- 
Poczet odkrywców i zdobywców Ameryki Łacińskiej : z dziejów konkwisty / Jarosław Molenda. – 
Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona, cop. 2007. – 220, [4] s., [24] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
1. Podbój 1519-1521 r. Meksyku 2. Podbój 1531-1535 r. Peru 3. Ameryka Łacińska – 16 w. 

Sygn:  H 8467 
 

3025. MOLIÈRE   , 1622-1673 
Skąpiec : komedia w pięciu aktach / Molier ; [przeł. z fr., wstęp i przypisy oprac. Tadeusz śeleński 
(Boy)]. – Wyd. 15. – [Łódź] : Wydaw. Łódzkie, 1974. – 148, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Lektur 
Szkolnych) 
1. Komedia francuska – 17 w. 2. Komedia francuska – historia – 17 w. 3. Molière, (1622-1673). – Avare 

Sygn:  C 14962 
 

3026. MOLIÈRE   , 1622-1673 
Skąpiec : komedia w pięciu aktach / Molier ; przeł. [z fr.] i przypisy oprac. Tadeusz śeleński 
[nazwa] (Boy) [pseud.]. – Wyd. 14. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydaw., 1974. – XXVII, [1], 160, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 6) 
Tytuł oryg. : „L'avare" 
1. Komedia francuska – 17 w. 2. Komedia francuska – historia – 17 w. 3. Molière, (1622-1673). – Avare 

Sygn:  C 17054 
 

3027. MOLIÈRE   , 1622-1673 
Teatr : wybór. T. 1 / Molière ; przeł. [z fr.] i oprac. Tadeusz śeleński [nazwa] (Boy) [pseud.]. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 445, [2] s. : err. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki 
Polskiej i Obcej) 
Zawiera : Szkoła Ŝon ; Tartufe czyli Świętoszek ; Don Juan czyli Kamienny gość ; Mizantrop ; 
Grzegorz Dyndała czyli MąŜ pognębiony. – Nazwa aut.: Jean Baptiste Poquelin Tytuły oryg. : 
„L'Ecole des femmes" [et al.] 
1. Komedia francuska – 17 w. 

Sygn:  P 7975 
 

3028. MOLIÈRE   , 1622-1673 
Teatr : wybór. T. 2 / Molière ; przeł. [z fr.] i oprac. Tadeusz śeleński [nazwa] (Boy) [pseud.]. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 554, [1] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej 
i Obcej) 
Zawiera : Skąpiec ; Mieszczanin szlachcicem ; Szelmowstwa Skapena ; Uczone białogłowy ; Chory 
z urojenia. – Nazwa aut.: Jean Baptiste Poquelin Tytuły oryg. : „L'Ecole des femmes" [et al.] 
1. Komedia francuska – 17 w. 

Sygn:  P 7976 
 

3029. MOLNÁR   Klára 
Bajka o dzielnym Isztwanku / Klára Molnár ; il. Janusz Stanny. – Szczecin : Krajowa Agencja 
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Wydawnicza, 1989. – 71, [1] s. : il. kolor. ; 25 cm 
1. Literatura dziecięca węgierska 

Sygn:  C 17791 
 

3030. MOLO   Walter von, 1880-1958 
Wie Sie das Leben zwingen : Roman / Walter von Molo ; mit einem Geleitetwort von Edwin 
Rollett. – Berlin : Deutsche Buch-Gemeinschaft, cop. 1926. – 292, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 9051 
 

3031. MOŁODCÓWNA   Zofia 
Opowieści biograficzne Wacława Berenta / Zofia Mołodcówna. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1978. – 328 s. ; 20 cm 
1. Berent, Wacław (1873-1940) – twórczość 2. Powieść polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7867 
 

3032. MOŁODCÓWNA   Zofia 
Opowieści biograficzne Wacława Berenta / Zofia Mołodcówna. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1978. – 328 s. ; 20 cm 
1. Berent, Wacław (1873-1940) – twórczość 2. Powieść polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 16624 
 

3033. MONALDI   Rita  
Secretum / Rita Monaldi, Francesco Sorti ; z wł. przeł. Hanna Borkowska. – Warszawa : Świat 
KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2006. – 651, [4] s. : il. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Secretum" 2004. Kontynuacja ksiąŜki powieści: Imprimatur. Publ. klubu Świat KsiąŜki 
nr 4936. 
1. Powieść włoska – 21 w. 

Sygn:  P 8794 
 

3034. MONASTERSKA   Teresa 
Narodowy Związek Robotniczy : 1905-1920 / Teresa Monasterska. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1973. – 409, [1] s. : err. ; 20 cm 
1. Narodowa demokracja – organizacje – 1901-1939 r. 2. Robotnicy – organizacje – Polska – 1901-1939 r. 3. Partie polityczne – Polska – 1901-1939 

r. 4. Polska – polityka – 1901-1939 r. 5. Narodowy Związek Robotniczy 

Sygn:  C 16769 
 

3035. MONASTYRSKI   Andrzej 
Lot za 700 milionów dolarów / A. Monastyrski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1978. – 111 s., [2] k. il. ; 16 cm. – (Konflikty) 
1. Katastrofy lotnicze – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 12867, C 17508 
 

3036. Money  
Money circulation in antiquity, the middle ages and modern times : time, range, intensity : 
International Symposium of the 50!^th anniversary of „Wiadomości Numizmatyczne" : Warsaw, 
13-14 October 2006 / editor Stanisław Suchodolski with the collaboration of Mateusz Bogucki ; 
Institute of Archeology and Ethnology Polish Academy of Sciences. – Warsaw- ; Cracow : Institute 
of Archeology and Ethnology Polish Academy of Sciences, 2007. – 224 s. : il. ; 25 cm 
Tekst częśc. ang., niem. Streszcz. pol. 
1. Obieg pienięŜny – historia – materiały konferencyjne 2. Pieniądz – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8341 
 

3037. Monografia  



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 389 - 

Monografia laureatów Nagrody Gospodarczej Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej : 1998-2002. – 
Warszawa : Pracownia Sztuk Plastycznych, [2002]. – 231, [1] s. : fot., portr. ; 36 cm 
Tekst równol. pol., ang. 
1. Nagrody – Polska – od 1989 r. 2. Nagroda Gospodarcza Przezydenta Rzeczypospolitej Polskiej – laureaci 3. Polska – gospodarka – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4580 
 

3038. MONSARRAT   Nicholas, 1910-1979 
Okrutne morze / Nicholas Monsarrat ; przeł. [z ang.] Maria Boduszyńska-Borowikowa. – Wyd. 4. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1972. – 669, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „The cruel sea" 1951 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8269 
 

3039. MONTHERLANT   Henry de, 1896-1972 
Chłopcy / Henry de Montherlant ; przeł. [z fr.] Jacek Trznadel. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1973. – 359 s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Tytuł oryg. : „Les garçons" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8130 
 

3040. MORAWSKI   Wojciech, 1954- 
Od marki do złotego : historia finansów Drugiej Rzeczypospolitej / Wojciech Morawski. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 222 s. : il. ; 22 cm 
1. Finanse – Polska – 1918-1939 r. 2. Pieniądz – Polska – 1918-1939 r. 3. Polska – gospodarka – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8902 
 

3041. MORCINEK   Gustaw, 1891-1963 
Miód w sercu : i inne nowele / Gustaw Morcinek ; wyboru dokonał Witold Nawrocki. – Wyd. 2. – 
Katowice : „Śląsk", 1971. – 597, [2] s. : err. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17055 
 

3042. MORGAN   Edmund Sears 
American slavery, American freedom : the ordeal of colonial Virginia / Edmund S. Morgan. – New 
York : W. W. Norton & Co., cop. 1975. – X, 454 s. : mapa ; 25 cm 
1. Wirginia (Stany Zjednoczone) – socjologia – 17-18 w. 2. Niewolnictwo – Ameryka Północna – 17-18 w. 3. Wielka Brytania – kolonie – socjologia 

– Ameryka Północna – 17-18 w. 

Sygn:  H 8058 
 

3043. MÖRIKE   Eduard, 1804-1875 
Werke in einem Band / Eduard Mörike ; [hrsg. von Herbert G. Göpfert]. – 2. Aufl. – München : Carl 
Hanser Verlag, 1979. – 1052 s. ; 20 cm 
1. Poezja niemiecka – 19 w. 2. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 3. Mörike, Eduard (1804-1875) 

Sygn:  P 9052 
 

3044. MORIKVAS   Nadìâ 
Rìd / Nadìâ Morikvas. – L'vìv : „Pìramìda", 2003. – 323, [1] s. : fot. ; 20 cm. – (Za Nas - u L'vovì ; 
2) 
1. Rody – Ukraina – 20 w. 2. Roguc'kij (rodzina) – 20 w. 

Sygn:  U 543 
 

3045. MORISON   Samuel Eliot, 1887-1976 
Admiral of the ocean sea : a life of Christopher Columbus / by Samuel Eliot Morison ; maps by 
Ervin Raisz ; drawings by Bertram Greene. – Boston : Little, Brown and Co., 1942. – XX, 680 s., 
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[3] k. tabl., [4] k. tabl. złoŜ. : il., mapy ; 24 cmIndeks 
1. Colón, Cristóbal (1451-1506) 2. Odkrycia geograficzne – 15-16 w. 3. PodróŜnictwo morskie – 15-16 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8059 
 

3046. MOROZ   Oleksandr, 1944- 
Tema dlâ rozdumìv / Oleksandr Moroz. – Kiïv : „Zlagoda", 1995. – 239, [3] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Publicystyka ukraińska – od 1991 r. 2. Ukraina – polityka wewnętrzna – od 1991 r. – publicystyka 3. Moroz, Oleksandr (1944- ) 

Sygn:  U 701 
 

3047. MORRISON   Toni, 1931- 
Beloved : a novel / by Toni Morrison. – New York : A Plume Book, 1988. – [10], 275 s. ; 21 cm. – 
(New American Library) 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9053 
 

3048. MORSKI   Eugeniusz Marek, 1909-1975 
Plama za kratą / Eugeniusz Morski. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1971. – 185, [3] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16070 
 

3049. MORSTIN   Ludwik Hieronim 1886-1966 
W kraju Latynów / Ludwik Hieronim Morstin. – Warszawa : „Pax", 1956. – 273, [3] s. ; 20 cm 
1. Włochy – podróŜnictwo – 20 w. – szkice literackie 2. Morstin, Ludwik Hieronim (1886-1966) – relacje z podróŜy 3. Szkice literackie polskie – 20 

w. 

Sygn:  C 15887 
 

3050. MORTKOWICZ-_OLCZAKOWA   Hanna, 1905-1968 
Janusz Korczak / Hanna Mortkowicz-Olczakowa. – Wyd. 5. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 277, 
[3]., 5 k. tabl. : il. portr. ; 21 cm 
Wyd poprz. : 1949, wyd. 1-3 1957, 1961, 1966 
1. Korczak, Janusz (1878?-1942) 2. Domy dziecka – Polska – 20 w. 3. Mniejszości narodowe – Polska – 19-20 w. 4. Pedagogika – biografie – Polska 

– 20 w. 5. śydzi – biografie – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  C 15058 
 

3051. MORTON   Andrew 
Diana : prawdziwa historia / Andrew Morton ; tł. [z ang.] ElŜbieta Królikowska-Avis. – Warszawa : 
„Nasza Księgarnia", 1992. – 167, [1] s., [48] s. portr. (gł. kolor.) ; 24 cm 
1. Diana (księŜna Walii ; 1961-1997) – publicystyka 2. Publicystyka angielska – 20 w. 

Sygn:  C 15059 
 

3052. Morza  
Morza i oceany : atlas / [rd. atlasu Zespół Wydawnictwa Kartograficznego DAUNPOL ; pod kier. 
Jolanty Sieradzkiej-Kasprzak]. – Warszawa : DAUNPOL, 2007. – 127 s. : il. ; 31 cm 
1. Morze – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2990 
 

3053. MOSKAL   Jerzy, 1930- 
Album pisarzy śląskich / Jerzy Moskal, Stanisław Wilczek. – Wyd. 2 uzup. – Opole : Instytut 
Śląski, 1975. – 159, [5] s. : il., port. ; 21 x 22 cm 
1. Literatura polska – biografie – 13-20 w. 2. Śląsk – piśmiennictwo – biografie – 13-20 w. 

Sygn:  C 17056 
 

3054. MOSKALENKO   Kirill Semënovič, 1902-1985 
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Na ûgo-zapadnom napravlenii : 1943-1945 : vospominaniâ komandarma / K. S. Moskalenko. – 
Moskva : „Nauka", 1972. – 642, [2] s., [5] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Moskalenko, Kirill Semënovič (1902-1985) 2. Pamiętniki ukraińskie – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Wojsko – 

ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15332 
 

3055. MOSKALENKO   Kirill Semënovič, 1902-1985 
Uderzenie za uderzeniem : 1943-1945 / Kiryłł Moskalenko ; [przeł. Czesław Czarnogórski]. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1974. – 731, [3] s., [6] k. tabl. złoŜ. : mapy, 
err. ; 21 cm 
Na ûgo-zapadnom napravlenii : 1943-1945 gg". – Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Moskalenko, Kirill Semënovič (1902-1985) 2. Pamiętniki ukraińskie – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Wojsko – 

ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15741 
 

3056. MOSKVIN   Nikolaj Ivanovič 
Partyzanckie szlaki / Nikołaj Moskwin ; [przeł. z ros. Sabina Nowicka-Kocznow]. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1973. – 443, [3] s., 3 k. tabl. : mapy ; 18 cm 
Ty. oryg. : „Partyzanskimi tropami" 
1. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 3. Moskvin, Nikolaj Ivanovič 4. Wojna partyzancka – ZSRR – 

1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15182 
 

3057. MOSKWA   Kazimierz 
Pradzieje południowo-wschodniej Polski : informator / Kazimierz Moskwa ; Muzeum Okręgowe w 
Rzeszowie. – Rzeszów : MO, 1979. – 50, [2] s. : il. mapy ; 16 cm 
1. Epoka brązu – zabytki – Polska – informator 2. Epoka kamienia – zabytki – Polska – informator 3. Kultura łuŜycka – zabytki – Polska – informator 

4. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – archeologia – informator 

Sygn:  H 8432 
 

3058. MOSSAKOWSKA   Wanda 
Kraków na starej fotografii / Wanda Mossakowska, Anna Zeńczak. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1984. – 224, [4] s. : fot., rys. ; 25 cm 
1. Fotografia polska – 19-20 w. – album 2. Kraków (woj. małopolskie) – 19-20 w. – ikonografia 

Sygn:  G 2933 
 

3059. MOSSAKOWSKI   Stanisław, 1937- 
Pałac Krasińskich / Stanisław Mossakowski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1972. – 81, [3] s. : il. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Zamki i pałace – Polska 2. Warszawa – pałac Krasińskich 3. Warszawa – zabytki 

Sygn:  C 17057 
 

3060. MOSSAKOWSKI   Wiesław 
Azyl w późnym Cesarstwie Rzymskim : (confugium ad statuas, confugium ad ecclesias) / Wiesław 
Mossakowski. – Toruń : Wydaw. Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2000. – 195, [1] s. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Azyl – prawo rzymskie – 4-5 w. 

Sygn:  H 8833 
 

3061. MOTYLEWICZ   Jerzy  
Dzieje Kańczugi / Jerzy Motylewicz. – Przemyśl : MNZP ; Kańczuga : Towarzystwo Miłośników 
Kańczugi, 1984. – 227, [1] s., [1] k. tabl. : faks., fot., err. ; 24 cm. – (Biblioteka Muzeum 
Narodowego Ziemi Przemyskiej w Przemyślu ; t. 6) 
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Rez., sum., Zsfg 
1. Kańczuga (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8619 
 

3062. Motywować  
Motywować skutecznie / Stanisława Borkowska (red). ; aut. Stanisława Borkowska [et al.]. – 
Warszawa : IPiSS, 2004. – 219 s. : rys., wykr. ; 24 cm. – (Studia i Monografie / [Instytut Pracy i 
Spraw Socjalnych]) 
1. Unia Europejska – a Polska 2. Motywacja pracy 3. Przedsiębiorstwa małe i średnie – organizacja – Polska – od 1989 r. 4. Polska – a Unia 

Europejska 

Sygn:  S 977 
 

3063. MOVČAN   Pavlo 
Mežovij kamìn' / Pavlo Movčan. – Kiïv : „Prosvìta", 1999. – 535, [1] s. ; 21 cm. – (Tvori v troh 
tomah ; t. 2, Poezìï) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 629 
 

3064. Movna  
Movna polìtika ta movna situacìâ v Ukraïni : analìz ì rekomendacìï / [za red. Ûliane Besters-
Dìl'ger]. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 363, [1] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – polityka – Ukraina – od 2001 r. 2. Ukraina – polityka wewnętrzna – od 2001 r. 

Sygn:  U 602 
 

3065. Mowy  
Mowy staropolskie : (wybór) / wybrał i oprac. Bronisław Nadolski. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2005. – CXIX, [1], 372 s. ; 
20 cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Wg ed.: Biblioteka Narodowa. Seria 1 nr 175 1961. – Tekst częśc. tł. z łac. 
1. Mowy polskie – 15-17 w. 2. Mowy polskie – historia – 15-17 w. 3. Retoryka – historia – 15-17 w. 

Sygn:  P 8896 
 

3066. MoŜliwości  
MoŜliwości wielofunkcyjnego rozwoju wsi polskiej w kontekście integracji z Unią Europejską - 
aspekty regionalne : (materiały z konferencji 16-17 maja 2000, zorganizowanej przez KPZK PAN i 
Szkołę Główną Gospodarstwa Wiejskiego) / pod red. Andrzeja Stasiaka ; Szkoła Główna 
Gospodarstwa Wiejskiego. – Warszawa : [Centrum Naukowo-WdroŜeniowe SGGW], 2000. – 314, 
[1] s. : il., mapy (w tym kolor.) ; 24 cm. – (Studia / Polska Akademia Nauk. Komitet Przestrzennego 
Zagospodarowania Kraju ; t. 110) 
Na ksiąŜce błędny ISSN 
1. Unia Europejska a Polska – gospodarka – materiały konferencyjne 2. Rolnictwo – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 3. Wieś – 

gospodarka – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 4. Polska a Unia Europejska – gospodarka – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4537 
 

3067. MÓWIŃSKI   Franciszek 
Szumcie wierzby / Franciszek Mówiński. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 222, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Armia Ludowa – pamiętniki 3. Gwardia Ludowa – pamiętniki 4. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – 

pamiętniki 5. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Mińsk Mazowiecki (woj. mazowieckie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 

7. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 8. Mówiński, Franciszek 

Sygn:  C 16467 
 

3068. MROCZKOWSKI   Przemysław, 1915-2002 
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Zarys historii literatury angielskiej : (od okresu staroangielskiego do Oświecenia) / Przemysław 
Mroczkowski ; Uniwersytet Śląski. – Katowice : UŚ, 1978. – 341 s. ; 24 cm 
1. Literatura angielska – historia – do 18 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7868 
 

3069. MROCZKOWSKI   Przemysław, 1915-2002 
Zarys historii literatury angielskiej : (od preromantyzmu do czasów najnowszych) / Przemysław 
Mroczkowski ; Uniwersytet Śląski. – Katowice : UŚ, 1978. – 337 s. ; 24 cm 
1. Literatura angielska – historia – 18-20 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7869 
 

3070. MROZEK   Magdalena 
Praca! : szukam, zmieniam, wybieram / Magdalena Mrozek. – Warszawa : Wolters Kluwer Polska, 
2007. – 127, [1] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Gazety Wyborczej. 6 Kroków do Nowej Pracy ; 1) 
Na okł.: Cele zawodowe - określ, co chciałbyś osiągnąć, kto moŜe ci pomóc w znalezieniu pracy?, a 
moŜe praca za granicą - czyli dlaczego warto korzystać z pomocy doradców EURES? 
1. Poszukiwanie pracy – poradnik 

Sygn:  S 1023, S CZYTELNIA 1030 
 

3071. MROZOWSKA   Kamilla, 1917-2002 
Józef Maciej Brodowicz : z dziejów organizacji nauki i nauczania w Wolnym Mieście Krakowie / 
Kamilla Mrozowska ; Zakład Historii Nauki i Techniki Polskiej Akademii Nauk. – Wrocław [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1971. – 352 s., [1] k. tabl. : portr. ; 24 cm. – 
(Monografie z Dziejów Nauki i Techniki ; t. 73) 
Streszcz. ros., ang. 
1. Brodowicz, Józef Maciej (1790-1885) 2. Lekarze – biografie – Polska – 19 w. 3. Wolne Miasto Kraków – szkolnictwo i oświata 4. Wolne Miasto 

Kraków – nauka 5. Nauka – Polska – 19 w. 6. Szkolnictwo – Polska – 19 w. 7. Kraków (woj. małopolskie) – nauka – 19 w. 8. Kraków (woj. 

małopolskie) – szkolnictwo i oświata – 19 w. 

Sygn:  H 8620 
 

3072. MRÓZ   Piotr 
Sztuka jako projekt : filozofia i estetyka Maurice'a Merleau-Ponty'ego / Piotr Mróz. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2002. – 256 s. ; 21 cm 
1. Merleau-Ponty Maurice (1908-1961) – twórczość 2. Egzystencjalizm – historia – Francja – 20 w. 3. Estetyka – historia – Francja – 20 w. 4. 

Fenomenologia – historia – Francja – 20 w. 

Sygn:  P 4872, P 8381 
 

3073. MRUGALSKI   Michał, 1977- 
Teoria barw Tadeusza RóŜewicza / Michał Mrugalski. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 376 s. ; 24 cm 
1. RóŜewicz, Tadeusz (1921- ) – twórczość 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8336 
 

3074. MÜHR   Alfred 
George Bernard Shaw : „man hat ein erfreuliches Gefühl der Freiheit" / [Alfred Mühr. – S.l. : s.n., 
199-?]. – [20] s. : il. ; 17 cm 
1. Shaw, George Bernard (1856-1950) – wydawnictwa popularne 2. Literatura angielska – historia – 19-20 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  P 9010 
 

3075. MÜHR   Alfred 
Sir Alexander Flemming : „Erst wenn das Leben seinen Glanz verliert, werde ich alt werden" / 
[Alfred Mühr. – S.l. : s.n., 199-?]. – [20] s. : il. ; 17 cm 
1. Flemming, Aleksander (1881-1955) – wydawnictwa popularne 2. Lekarze – biografie – 19-20 w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  P 9080 
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3076. MUKOMIEL'   Ìzrail' Feliksovi č 

Sìl's'kogospodars'kì zoni Ukraïns'koï RSR / Ì. F. Mukomiel' ; Ukraïns'kij naukovo-doslìdnij ìnstitut 
ekonomiki ì organizacìï sìl's'kogo gospodarstva. – [Kiïv] : Vidavnictvo Kiïvs'kogo unìversitetu, 
1961. – 392, [4] s. : err. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Rolnictwo – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 702 
 

3077. MULARSKI   Henryk  
Dzielnica cudów / Henryk Mularski. – Lublin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. – 75, [4] s. ; 
21 cm 
1. Alkoholizm – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Mularski Henryk 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15060 
 

3078. MÜLLER   Heiner, 1929-1995 
Makbet ; HamletMaszyna ; Anatomia Tytusa / Heiner Müller ; przeł. Jacek St. Buras, ElŜbieta Jeleń, 
Monika Muskała. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2000. – 192, [1] s. ; 20 cm. – (Dramat 
Współczesny) 
1. Dramat niemiecki – 20 w. 

Sygn:  P 8382 
 

3079. MÜLLER   Jupp 
Im Auftrag meinem Klasse : Gedichte / Jupp Müller. – Berlin : Aufbau-Verlag, 1959. – 131, [1] s. ; 
19 cm. – (Die Reihe ; 33) 
1. Poezja niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9054 
 

3080. MUMFORD   Lewis, 1895-1990 
The urban prospects / Lewis Mumford. – New York : Harcourt, Brace & World, cop. 1968. – XX, 
255 s. ; 22 cm 
1. Miasta 2. Urbanistyka 

Sygn:  PR 4478 
 

3081. Mundus  
Mundus hominis : cywilizacja, kultura, natura : wokół interdyscyplinarności badań historycznych / 
pod red. Stanisława Rosika i Przemysława Wiszewskiego. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2006. – 566 s. : il. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; 175) 
Zawiera materiały z VI Interdyscyplinarnych Spotkań Historycznych „Ad fontes", Jamrozowa 
Polana, 4-7 maja 2005 r.. – Tekst częśc. czes. Streszcz. ang. Spis treści równieŜ ang. 
1. Historiografia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8815 
 

3082. MUNIER-_WROBLEWSKA   Mia  
Sommersegen : unter dem wechselnden Mund : Werden, Wachsen und Welken eines kurländischen 
Geschlets / Mia Munier-Wroblewska. – Heilbronn : Eugen Salzer, 1930. – 364, [1] s. ; 20 cm 
1. Rody – historia – Niemcy – 18-19 w. 2. Szlachta – Niemcy – 18-19 w. 3. Niemcy za granicą – Rosja – 18-19 w. 4. Kurlandia (Łotwa) – ludność – 

18-19 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 9055 
 

3083. MUSCHG   Adolf, 1934- 
Motyw Albissera / Adolf Muschg ; przeł. [z niem.] Sławomir Błaut ; posłowiem opatrzył Marek 
Wydmuch. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 524, [3] s. ; 15 cm. – (Nike) 
Tyt. oryg.: „Albissers Grund" 1974 
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1. Powieść szwajcarska – 20 w. 

Sygn:  P 3942, P 7977 
 

3084. Museen  
Museen in Ungarn. – [S.l. : s.n., 1985. – 20] s. : il. ; 20 cm 
[Tł. z węg.] 
1. Muzealnictwo – Węgry – informator 2. Sztuka – zbiory – Węgry – informator 

Sygn:  C 15605 
 

3085. MUSIAŁ   Filip, 1976- 
Podręcznik bezpieki : teoria pracy operacyjnej SłuŜby Bezpieczeństwa w świetle wydawnictw 
resortowych Ministerstwa Spraw Wewnętrznych PRL : (1970-1989) / Filip Musiał ; Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Kraków : 
„Societas Vistulana", 2007. – 383, [1] s. ; 25 cm 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – szkolenie – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8321 
 

3086. MUSZYŃSKA-_HOFFMANNOWA   Hanna, 1913-1995 
Amazonki konfederacji barskiej / Hanna Muszyńska-Hoffmannowa. – Olsztyn : „Pojezierze", 1975. 
– 317, [3] s. : err. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Konfederacja 1768-1772 r. barska – beletrystyka 3. Kobieta – Polska – 18 w. – beletrystyka 

Sygn:  H 8161 
 

3087. MUSZYŃSKA-_HOFFMANNOWA   Hanna, 1913-1995 
Miłości i sentymenty Tadeusza Kościuszki / Hanna Muszyńska-Hoffmannowa. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1979. – 245, [3] s. ; 20 cm 
1. Kościuszko, Tadeusz (1746-1817) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16209 
 

3088. MUSZYŃSKA-_HOFFMANNOWA   Hanna, 1913-1995 
O paniach z krainy szczęścia / Hanna Muszyńska-Hoffmanowa. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1972. – 
542, [2] s. : il. ; 21 cm325 
1. Kobieta – biografie – Polska – 17-19 w. 

Sygn:  C 16072 
 

3089. MUSZYŃSKA-_HOFFMANNOWA   Hanna, 1913-1995 
Rumaki księcia Józefa / Hanna Muszyńska-Hoffmannowa ; [il. ElŜbieta Dietrych]. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1974. – 244, [4] s. : il. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8270 
 

3090. MUSZYŃSKI   Bartosz, 1974- 
Gwiazdobloki / Bartosz Muszyński. – Kraków : Stowarzyszenie na Rzecz Kultury Krakowa 
„Krakowska Alternatywa", 2001. – 38, [2] s. ; 21 cm. – (Kolekcja „Ha!art" ; t. 11) 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  C 15890 
 

3091. MUSZYŃSKI   Jerzy, 1930- 
Międzynarodowe prawo wojenne : materiały nr 3 do szkolenia politycznego oficerów i chorąŜych / 
[autor Jerzy Muszyński] ; Zarząd Propagandy i Agitacji Głównego Zarządu Politycznego WP. – 
Warszawa : ZPiAGZPWP, 1969. – 127, [1] s. ; 20 cm 
1. Prawo wojenne – stan na 1969 r. – podręcznik 

Sygn:  C 12206 
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3092. MUŚ   Włodzimierz, 1918-1993 
W słuŜbie boga wojny / Włodzimierz Muś. – Warszawa : Wydaw Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1983. – 392 s., [12] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Muś, Włodzimierz (1918-1993) 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  C 17345 
 

3093. „Muza  
„Muza i meč" : nacìonal'nij ruh u fol'klornih ta lìteraturnih džeralah : zbìrnik naukovih prac' / [red. 
kol. Taras Saliga (vìdpovìd. red.) ta ìn] ; Mìnìsterstvo osvìti ì nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij 
unìversitet ìm. Ìvana Franka. Kafedra ukraïns'koï lìteraturi ìmenì akademìka Mihajla Voznâka, 
[LNUiIF], Kafedra ukraïns'koï folkloristiki ìmenì Fìlareta Kolessi. – L'vìv : LNUiIF, 2005. – 381, 
[3] s. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Sztuka ludowa ukraińska – tematyka – 20 w. – szkice 2. Literatura ukraińska – tematyka – 20 w. – szkice 3. Ruchy społeczne – ikonografia – 

historia – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 639 
 

3094. Muza  
Muza rzymska : antologia poezji staroŜytnego Rzymu / wybór oprac., przeł. [z łac.] i wstępem 
poprzedził Zygmunt Kubiak. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 221 s. ; 
18 cm. – (Biblioteka Poetów) 
1. Poezja rzymska – antologia 

Sygn:  C 16770 
 

3095. MYCIELSKI   Zygmunt, 1907-1987 
Szkice i wspomnienia / Zygmunt Mycielski. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", 1999. – 272 s. ; 21 
cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 118) 
1. Kultura – szkice 2. Polska – kultura – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 8782 
 

3096. MYDLA   Jacek 
The dramatic potential of time in Shakespeare / Jacek Mydla. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 
175, [1] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 2055) 
Streszcz. niem., pol. 
1. Shakespeare, William (1564-1616) – twórczość 2. Czas – w literaturze angielskiej 3. Dramat angielski – tematyka – 16-17 w. 4. Poezja angielska – 

tematyka – 16-17 w. 

Sygn:  P 8426 
 

3097. MYSZKA   Agnieszka 
Toponimia powiatu strzyŜowskiego / Agnieszka Myszka. – Rzeszów : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Rzeszowskiego, 2006. – 257 s. : il. ; 24 cm 
1. Nazwy miejscowe polskie 2. StrzyŜów woj. (podkarpackie ; okręg) – onomastyka 

Sygn:  H 8201 
 

3098. MYŚLENICKI   Wojciech  
Pomorscy sprzymierzeńcy Jagiellończyków / Wojciech Myślenicki. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 
1979. – 241, [1] s. : il., mapa, portr. ; 20 cm 
1. Polska – 15-16 w. 2. Pomorze Zachodnie – 15-16 w. 

Sygn:  H 8433 
 

3099. „Na  
„Na ciche wody" - ludowy epos Ukrainy / wyboru dokonał, przeł. i komentarzem opatrzył Jan 
Mirosław Kasjan. – Wyd. 2 rozsz. i popr. – Toruń : Wydaw. Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 
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2000. – 163, [2] s., 22 s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Dumy i dumki ukraińskie 2. Dumy i dumki ukraińskie – historia 3. Epos ukraiński – 15-17 w. 4. Epos ukraiński – historia – 15-17 w. 

Sygn:  U 616 
 

3100. „Na  
„Na kaŜde wezwanie..." : pięćdziesiąt lat działalności Górskiego Ochotniczego Pogotowia 
Ratunkowego 1952-2002 : praca zbiorowa / pod red. Adama Jonaka ; Górskie Ochotnicze 
Pogotowie Ratunkowe. Zarząd Główny. – Kraków : Centralny Ośrodek Turystyki Górskiej PTTK 
[Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego], 2002. – 507, [5] s. : il. (w tym kolor.), 
mapy ; 24 cm 
1. Górskie Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe 2. Ratownictwo górskie – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  G 2614 
 

3101. Na najdalszym  
Na najdalszym skraju morza : antologia szwedzkiej poezji morskiej XX wieku / [tł. ze szw.] ; 
wybór, wstęp, noty o autorach Zygmunt Łanowski. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1984. – 206, [2] s. 
; 20 cm. – (Światowa Poezja Morska) 
1. Morze – beletrystyka 2. Poezja szwedzka – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8509 
 

3102. Na początku  
Na początku był przekład / pod red. Marii Filipowicz-Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej, 
Urszuli Kropiwiec. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 1999. – 404 s. ; 21 cm. – (Między 
oryginałem a przekładem ; 5) 
Na okł. i grzbiecie wyłącznie tyt. całości. – Streszcz. w róŜnych jęz. przy pracach. 
1. Przekłady – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 436 
 

3103. Na polonijnym  
Na polonijnym szlaku : pokłosie konkursów „Na polonijnym szlaku" organizowanych w latach 
1991-1996 / [wstęp i wybór tekstów Zbigniew Okoń] ; Robotnicze Stowarzyszenie Twórców 
Kultury w Rzeszowie. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1997. – 161 s. : il. ; 21 cm 
Egzemplarz z dedykacją Zbigniewa Okonia 
1. Polacy za granicą – od 1944 r. – pamiętniki 2. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  G 2628 
 

3104. Na rozdroŜu 
Na rozdroŜu : antologia opowiadań czeskich 1960-1980 / wyboru dokonał i wstępem opatrzył Petr 
Posledni ; [z czes. przeł. Andrzej Babuchowski et al.; oprac. graf. Stanisław Kluska i Andrzej 
Czeczot]. – Katowice : „Śląsk", [1983]. – 319, [1] s., [9] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Pisarzy 
Czeskich i Słowackich) 
1. Opowiadanie czeskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8520 
 

3105. Na stu  
Na stu barykadach : wiersze i pieśni walki nieznane lub zapomniane / [wyboru wierszy i pieśni 
dokonali Helena Boczek et al.]. – Warszawa : „Horyzonty", 1971. – 179, [1] s. : nuty ; 19 cm 
1. Pieśń patriotyczna polska – antologia 2. Pieśń rewolucyjna polska – antologia 3. Poezja polska – antologia 

Sygn:  C 15607 
 

3106. NABYWANIEC   Stanisław, 1958- 
Parafia Cholewiana Góra 1952-2002 / Stanisław Nabywaniec. – Rzeszów : Poligrafia WyŜszego 
Seminarium Duchownego, 2002. – 118, [2] s., [58] s. tabl. kolor. : il., mapy ; 21 cm 
1. Parafia – katolicyzm – Polska – od 1944 r. 2. Cholewiana Góra (woj. podkarpackie) – religia – od 1944 r. 
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Sygn:  G 3045 
 

3107. NADOLNY   Anastazy, 1937- 
Opieka duszpasterska nad dziećmi i młozieŜą polską na terenie Niemiec Zachodnich w latach 1945-
1965 : rozprawa doktorska / Anastazy Nadolny ; Katolicki Uniwersytet Lubelski, Wydział 
Teologiczny. – Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 1980. – 207, [1] s. : tab. ; 24 cm 
Streszcz. niem. 
1. Duszpasterstwo polonijne – Niemcy (Republika Federalna) 2. Duchowieństwo katolickie – Polska – 1944-1989 r. 3. MłodzieŜ – religia – Polska – 

1944-1989 r. 4. Polacy za franicą – religia – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  G 3046 
 

3108. NADYSEV   Georgij Semënovič, 1901- 
Moja słuŜba w sztabach / Georgij Nadysiew ; [z ros. przeł. Piotr Marciniszyn]. – Warszawa : 
Wydawnictwa Ministerstwa Obrony Narodowej, 1978 dr. ukończ. 1979. – 297, [3] s., [1] k. portr. ; 
21 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
Tyt. oryg.: „Na službe štabnoj" 1976 
1. Nadysev, Georgij Semënovič (1901- ) 2. Artyleria – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 4. Wojna 1939-1945 r. – 

ZSRR – pamiętniki 

Sygn:  C 15742 
 

3109. Nadzieje  
Nadzieje i zagroŜenia : slawistyka i komparatystyka u progu nowego tysiąclecia / pod red. Józefa 
Zarka. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 519, [1] s., [1] k. tabl. kolor. : err. ; 24 cm. – (Prace 
Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Językoznawstwo Słowiańskie ; Historia Literatur 
Słowiańskich ; nr 2047) 
Tyt. grzbiet.: Nadzieje i zagroŜenia : slawistyka. – Tekst w róŜnych jęz. 
1. Janaszek-Ivaničková, Halina (1931- ) – księga pamiątkowa 2. Języki słowiańskie – historia 3. Językoznawstwo porównawcze 4. Literatury 

słowiańskie – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 7689, P 8421 
 

3110. NAESS   Arne, 1912- 
Four modern philosophers : Carnap, Wittgenstein, Heidegger, Sartre / Arne Naess ; transl. [from the 
Norwgian] by Alastair Hannay. – Chicago ; London : The University of Chicago Press, [1969]. – 
XIII, [3], 367 s. ; 21 cm. – (Phoenix Books) 
1. Sartre, Jean-Paul (1905-1980) 2. Heidegger, Martin (1889-1976) 3. Wittgenstein, Ludwig (1889-1951) 4. Carnap, Rudolf (1891-1976) 5. Filozofia – 

historia – 20 w. 

Sygn:  G 2476 
 

3111. NAESS   Arne, 1912- 
Four modern philosophers : Carnap, Wittgenstein, Heidegger, Sartre / Arne Naess ; transl. [from the 
Norwgian] by Alastair Hannay. – Chicago ; London : The University of Chicago Press, cop. 1968. – 
XIII, [3], 367 s. ; 21 cm 
1. Sartre, Jean-Paul (1905-1980) 2. Heidegger, Martin (1889-1976) 3. Wittgenstein, Ludwig (1889-1951) 4. Carnap, Rudolf (1891-1976) 5. Filozofia – 

historia – 20 w. 

Sygn:  G 2475 
 

3112. NAGIBIN   Ûrij Markovi č, 1920-1994 
Szczyt powodzenia i inne opowiadania / Jurij Nagibin ; przeł. [z ros.] Aleksander Bogdański. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 391, [5] s. ; 20 cm. – (Proza Współczesna) 
Tyt. oryg.: „Pik udači" i in. Na s. tyt. odmienny tyt. serii: Proza Współczesna 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  C 15062 
 

3113. NAGRABIECKI   Jan, 1920- 
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Chmura słoneczna / Jan Nagrabiecki. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 159, [1] 
s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8634 
 

3114. NAGRABIECKI   Jan, 1920- 
Między Nim a sobą / Jan Nagrabiecki. – Warszawa : „Latona", 1992. – 63 s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17674 
 

3115. NAGY   Lajos, 1883-1954 
Dziennik z piwnicy / Lajos Nagy ; przeł. [z węg.] Krystyna Pisarska. – Warszawa : „Czytelnik", 
1976. – 81, [3] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Zwycięstwa) 
Tyt. oryg. „Pincenapló" 1945 
1. Nagy, Lajos (1883-1954) 2. Pamiętniki węgierskie – 1939-1945 r. 3. Budapeszt (Węgry) – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16210 
 

3116. NAHLIK   Stanisław Edward, 1911-1991 
Przesiane przez pamięć.[T.1], W rodzinnym gnieździe / Stanisław Edward Nahlik. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1988. – 394, [2] s., [32] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Lwów (Ukraina) – 20 w. – pamiętniki 2. Nahlik, Stanisław Edward (1911-1991) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16468 
 

3117. Najazd 
Najazd : antologia dramatu / przeł. Dimitrina Bukowska [z bułg., et al.]. – Warszawa : „Czytelnik", 
1981. – 688 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Zwycięstwa) 
Tł. z bułg., czes., niem., ros., słow., węg. 
1. Dramat – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 7978 
 

3118. Najnowsza  
Najnowsza historia kościoła : katolicy i kościoły chrześcijańskie w czasie pontyfikatu Jana Pawła II 
(1978-2005) / red. Elio Guerriero i Marco Impagliazzo ; przedm. Andrea Ricardi ; [tł. Jacek 
Partyka]. – Kraków : „M", cop. 2006. – 337 s. ; 25 cm 
Tytuł oryg. : Storia della chiesa : i cattolici e le Chiese Cristiane duranto il ponitficato di Giovanni 
Paolo II (1978-2005) 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) 2. Kościoły chrześcijańskie – 20-21 w. 3. Kościół katolicki – 20-21 w. 

Sygn:  G 3095 
 

3119. NAJWER   Ewa, 1933- 
Tańcząca w czerwieni / Ewa Najwer. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1973. – 132 s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14762 
 

3120. Największa  
Największa jest miłość : opowiadania z Ŝycia dla młodych czytelników / [wybrał i oprac. Stanisław 
Klimaszewski ; tł. Anna Gryczyńska, Stanisław Klimaszewski]. – [Rzym] : nakł. KsięŜy Marianów, 
1984. – 232, [4] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie włoskie – antologia 

Sygn:  C 17346 
 

3121. NAKONIECZNA   Justyna 
Migracje międzynarodowe a rozwój państwa / Justyna Nakonieczna ; Instytut Stosunków 
Międzynarodowych Uniwersytetu Warszawskiego, Fundacja Studiów Międzynarodowych. – 
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Warszawa : Wydawnictwo Naukowe Scholar [etc.], 2007. – 126, [2] s. : il. ; 21 cm. – (śurawia 
Papers ; z. 9) 
1. Migracje – od 1989 r. 2. Międzynarodowe stosunki gospodarcze – od 1989 r. 

Sygn:  SM 358 
 

3122. NALEPIŃSKA   Maria  
Jak mówić i pisać poprawnie : zbiorek porad językowych / Maria Nalepińska. – Wyd. 11. – 
Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1975. – 91, [1] s. ; 20 cm 
1. Język polski – poradnik 

Sygn:  P 7870, P 7871 
 

3123. NALEPIŃSKA   Maria  
Jak mówić i pisać poprawnie : zbiorek porad językowych / Maria Nalepińska. – Wyd. 13. – 
Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1980. – 91, [1] s. ; 16 cm. – (Biblioteka Miłośników Języka) 
1. Język polski – poradnik 

Sygn:  P 7872 
 

3124. NALIVAJKO   Dmitro  
Komparativìstika j ìstorâ lìteraturi / Dmitro Nalivajko. – [Harkìv] : AKTA, cop. 2007. – 423, [3] s. ; 
25 cm. – (Unìversitets'kì Lekcìï) 
Alfabet cyrylicki 
1. Komparatystyka – podręcznik akademicki 2. Literaturoznawstwo – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 563 
 

3125. NALIVAJKO   Dmitro  
Očima Zahodu : pecepcìâ Ukraïni v zahìdnìj Êvropì XI-XVIII st. / Dmitro Nalivajko. – Kiïv : 
Osnovi, 1998. – 578 s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Europa – a Ukraina – 11-18 w. 

Sygn:  U 573 
 

3126. NAŁĘCZ   Aleksander 
Cerkwie greckokatolickie w Diecezji Przemyskiej po roku 1945 : zarys problematyki / Aleksander 
Nałęcz. – Przemyśl : [Kuria Biskupia], 1988. – 176 s. ; 21 cm. – (Biblioteczka Przemyska. Seria 
Historyczna ; t. 6(7)) 
1. Architektura sakralna polska – zabytki 2. Polityka wyznaniowa – Polska – 1944-1989 r. 3. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – zabytki 4. 

Przemyska, diecezja (greckokatol.) – 1944-1989 r. 5. Kościół greckokatolicki – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8621 
 

3127. NAŁĘCZ   Tomasz 
Polska Organizacja Wojskowa 1914-1918 / Tomasz Nałęcz. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1984. – 256, [3] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 24 cm 
1. Polska Organizacja Wojskowa 2. Polska – polityka – 1914-1918 r. 3. Wojna 1914-1918 r. – Polska 

Sygn:  H 166, H 3852, H 4812, H 8434 
 

3128. NAŁKOWSKA   Zofia, 1884-1954 
Medaliony / Zofia Nałkowska. – Wyd. 9. – Warszawa : „Czytelnik", 1965. – 69, [3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15063 
 

3129. NAŁKOWSKA   Zofia, 1884-1954 
Medaliony / Zofia Nałkowoska ; [posł. napisał Michał Sprusiński]. – [Wyd. 17 i. e. 19]. – Poznań : 
Wydaw. Poznańskie, 1984. – 52, [4] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 
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Sygn:  P 8271 
 

3130. NAMIOTKIEWICZ   Walery, 1931-1995 
Myśl polityczna marksizmu a rewizjonizm / Walery Namiotkiewicz. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1970. – 292, [4] s. ; 20 cm 
1. Marksizm – teoria 2. Rewizjonizm – teoria 3. Rewizjonizm – krytyka 4. Socjalizm – teoria 

Sygn:  C 16900 
 

3131. NAPIÓRKOWSKI   Remigiusz, 1936- 
Poszukiwanie sprawiedliwych / Remigiusz Napiórkowski. – Warszawa : „Iskry", 1963. – 153, [3] s. 
; 20 cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 15334 
 

3132. NARBUTT   Jerzy, 1925- 
Benefis : nowele, proza poetycka, dramaty / Jerzy Narbutt. – Katowice : „Unia", cop. 2004. – 192 s. 
: fot. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20-21 w. 2. Miniatura literacka polska – 20-21 w. 3. Dramat polski – 20-21 w. 

Sygn:  P 8350 
 

3133. NARBUTT   Jerzy, 1925- 
Dwa bunty / Jerzy Narbutt. – Katowice : „Unia", cop. 2003. – 158, [1] s. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – 20-21 w. 

Sygn:  P 8351 
 

3134. NARBUTT   Jerzy, 1925- 
Ostatnia twarz portretu : powieść / Jerzy Narbutt. – 2 wyd. – Katowice : „Unia", 2002. – 167, [1] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8352 
 

3135. NARBUTT   Jerzy, 1925- 
Wyrzucony na brzeg Ŝycia : wspomnienia / Jerzy Narbutt. – Katowice : „Unia", cop. 2005. – 151, 
[1] s. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Narbutt, Jerzy (1925- ) 

Sygn:  P 8353 
 

3136. Narodowa  
Narodowa strategia wzrostu zatrudnienia i rozwoju zasobów ludzkich w latach 2000-2006 : 
dokument przyjęty przez Radę Ministrów w dniu 4 stycznia 2000 roku / [przyg. w Ministerstwie 
Pracy i Polityki Społecznej przez Departament Polityki Rynku Pracy]. – Warszawa : MPiPS, cop. 
2000. – 103 s. ; 25 cm 
1. Siła robocza – planowanie – Polska – od 1989 r. 2. Zatrudnienie – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 978 
 

3137. NARUŠIEN!.E   Vaiva, 1977- 
Józef Albin Herbaczewski : pisarz polsko-litewski / Vaiva Narušien÷. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych UNIVERSITAS, cop. 2007. – 420 s., [1] k. tabl. : portr. ; 
24 cm. – (Biblioteka Literatury Pogranicza ; t. 14) 
1. Herbačiauskias, Juozas Albinas (1876-1944) – twórczość 2. Literatura litewska – historia – 19-20 w. 3. Literatura polska – historia – 19-20 w. 4. 

Litwa – a Polska – kultura – 19-20 w. 5. Polska – a Litwa – kultura – 19-20 w. 

Sygn:  P 8455 
 

3138. NASH   Gary B. 
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The urban crucible : the northern seaports and the orgins of the American revolution / Gary B. Nash. 
– Abridged ed. – Cambridge ; London : Harvard University Press, cop. 1986. – XV, [2], 281 s. ; 24 
cm 
Abridged wersion of the 1979 ed. 
1. Wielka Brytania – kolonie – polityka – Ameryka Północna – 18 w. 2. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska – geneza 3. Boston (Stany 

Zjednoczone) – 18 w. 4. Filadelfia (Stany Zjednoczone) – 18 w. 5. Nowy Jork (Stany Zjednoczone) – 18 w. 

Sygn:  H 8060 
 

3139. NASIEROWSKI   Jerzy, 1933- 
Nasierowski, ty ... / Jerzy Nasierowski. – Warszawa : „Reporter", cop. 1993. – 264, [1] s. : 1 portr. ; 
24 cm. – (Tabu) 
1. Nasierowski, Jerzy (1933-) – pamiętniki 2. Homoseksualizm – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – od 1944 r. 4. śycie seksualne – pamiętniki 5. 

Polska – od 1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16074 
 

3140. NASIEROWSKI   Jerzy, 1933- 
Seks, zbrodnia i kara. T. 1, Śledztwo / Jerzy Nasierowski. – Kościan : „Omnibus" : nakł. Wydaw. 
Ludowego, 1990. – 109, [1] s. ; 16 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16075, C 16076 
 

3141. NASIEROWSKI   Jerzy, 1933- 
Seks,zbrodnia i kara. T. 2, Więzienie / Jerzy Nasierowski. – Kościan : „Omnibus" : nakł. Wydaw. 
Ludowego, 1990. – 1990. – 269, [1] s. ; 16 cm 
Na s. 4 ISBN t. 1 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16077 
 

3142. Nastol'nyj  
Nastol'nyj pol'sko-russkij slovar' : s dopolnieniem / pod red. M. F. Rozvadovskoj. – Wyd. 6. – 
Varšava : „Vedza Povšehna", 1974. – 856 s. ; 21 cm 
1. Słownik polsko-rosyjski 

Sygn:  G CZYTELNIA 2942, G CZYTELNIA 2943 
 

3143. NASTULANKA   Krystyna 
„Dwa teatry" Jerzego Szaniawskiego / Krystyna Nastulanka. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, 1987. – 101, [2] s. : faks., fot., 1 portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz 
Literackich ; 45) 
1. Dramat polski – historia – 20 w. 2. Szaniawski, Jerzy (1886-1970). – Dwa teatry 

Sygn:  P 7979, P 7980, P 7981, P 8635 
 

3144. NASTULANKA   Krystyna 
Sami o sobie : rozmowy z pisarzami i uczonymi / Krystyna Nastulanka. – Warszawa : „Czytelnik", 
1975. – 340, [4] s. : portr. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – publicystyka 2. Nauki społeczne – Polska – 20 w. – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2934 
 

3145. Nasz  
Nasz wspólny obowiązek. – Konin : Krajowe Stowarzyszenie Sołtysów, 2001. – 135, [1] s. : il. ; 21 
cm 
1. Unia Europejska – a Polska – rolnictwo – materiały konferencyjne 2. Wieś – gospodarka – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 3. Polska 

– a Unia Europejska – rolnictwo – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4538 
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3146. NASZKOWSKI   Marian, 1912-1996 
ParyŜ - Moskwa : wspomnienia dyplomaty (1945-1950) / Marian Naszkowski. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1986. – 294, [2] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm 
1. Naszkowski, Marian (1912-1996) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. SłuŜba zagraniczna – Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8338 
 

3147. NATANSON   Wojciech, 1904-1996 
Stefana śeromskiego droga do teatru / Wojciech Natanson. – Warszawa : „Czytelnik", 1970. – 233, 
[1] s., [24] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. śeromski, Stefan (1864-1925) – a teatr 2. Teatr polski – historia – 19-20 w. 3. Dramat polski – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8717 
 

3148. NATANSON   Wojciech, 1904-1996 
Szaniawski / Wojciech Natanson ; trad. du pol. par Barbara Grzegorzewska. – Varsovie : Agence 
des Auteurs ; : „Czytelnik", 1976. – 74, [1] s. : portr. ; 19 cm. – (Les Écrivains Contemporains 
Polonais) 
Tyt. oryg.: Szaniawski 1970 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Szaniawski, Jerzy (1886-1970) 

Sygn:  C 15463 
 

3149. NATANSON   Wojciech, 1904-1996 
Świat Jerzego Szaniawskiego / Wojciech Natanson. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1971. – 310, [1] s., 
[24] s. tabl., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Szaniawski, Jerzy (1886-1970) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Teatr polski – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7873 
 

3150. Nauki  
Nauki społeczne po XVI Plenum KC PZPR / pod red. Stanisława Czajki. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1976. – 268, [4] s. : tab. ; 21 cm 
Zbiór podstawowych materiałów z narad partyjnych przeprowadzonych po XVI Plenum KC PZPR 
w środowiskach naukowo-badawczych nauk społecznych 
1. Nauki społeczne – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  S 1016 
 

3151. Naukovì  
Naukovì pracì Nacìonal'noï bìblioteki Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo. Vip. 19 / Nacìonal'na 
Akademìâ Nauk Ukraïni. Nacìonal'na bìblioteka Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo, Asocìacìâ bìblìotek 
Ukraïni. – Kiïv : Nacìonal'na bìblioteka Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo, 2007. – 710, [2] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Bibliotekarstwo – Ukraina 2. Zbiory biblioteczne – Ukraina 3. KsiąŜka – Ukraina 4. Ukraina – kultura 

Sygn:  U 544 
 

3152. Naukovì  
Naukovì pracì Nacìonal'noï bìblioteki Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo. Vip. 20 : Ìnformacìjnì 
tehnologìï v sistemì ìnnovacìjnoï dìâl'nostì naukovoï bìblioteki / Nacìonal'na Akademìâ Nauk 
Ukraïni. Nacìonal'na bìblioteka Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo, Asocìacìâ bìblìotek Ukraïni. – Kiïv : 
Nacìonal'na bìblioteka Ukraïni ìm. V. Ì. Bernads'kogo, 2008. – 223, [1] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Bibliotekarstwo – Ukraina – 21 w. 2. Zbiory biblioteczne – Ukraina – 21 w. 3. Biblioteki naukowe – Ukraina – 21 w. 4. Informacja naukowa – 

Ukraina – 21 w. 

Sygn:  U 545 
 

3153. Naukovij  
Naukovij zbìrnik Ukraïns'kogo Vìl'nogo Unìversitetu : materìali konferencìï „Narod, nacìâ, seržava : 
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ukraïns'ke pitannâ u êvropejs'komu vimìrì", L'vìv, traven' 1993 roku / [golovnij red. ta uporâd. 
Alatolìj Karas'] ; Ukrains'kij Vìlnij Universitet. – Mûhen ; L'vìv : Ukrains'kij Vìlnij Universitet, 
1995. – 368 s. ; 24 cm. – (Naukovì Zbìrniki / Ukrains'kij Vìlnij Universitet ; t. 17) 
Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – polityka – 20 w. – materiały konferencyjne 2. Ukraina – kultura – materiały konferencyjne 3. Ukraina – socjologia – materiały 

konferencyjne 4. Naród – Ukraina – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 703 
 

3154. Nawigacja  
Nawigacja lotnicza / pod red. W. Sokołowa ; [tł. z ros. Franciszek Hołda, Edward Skonecki]. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1956. – 386, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il., 
mapa ; 21 cm 
Tytuł oryg. : Samolotovododženie" 
1. Nawigacja lotnicza – podręcznik 

Sygn:  C 16469 
 

3155. NAWROCKA-_DOŃSKA   Barbara, 1924- 
Powszedni dzień dramatu / Barbara Nawrocka-Dońska. – Wyd. 5. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. 
– 223, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8636 
 

3156. NAWROCKI   Aleksander, 1940- 
O pisarstwie Gustawa Morcinka / Aleksander Nawrocki. – Katowice : „Śląsk", 1972. – 247, [2] s. ; 
20 cm 
1. Morcinek, Gustaw (1891-1963) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 16078 
 

3157. NAWROCKI   Jerzy 
Karty na stół / Jerzy Nawrocki. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 141, [3] s. : il. ; 
17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17510 
 

3158. NAWROCKI   Jerzy, 1941- 
Wielkie pragnienia Jana Wełcha ; Trzy dni stressu / Jerzy Nawrocki ; Związek Literatów Polskich. 
Oddział w Rzeszowie, Korespondencyjny Klub Młodych Pisarzy „Gwoźnica". – Rzeszów : 
[Wydział Kultury i Sztuki Urzędu Wojewódzkiego], 1987. – 68, [4] s. ; 21 cm. – (Rzeszowska 
Oficyna Młodych) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8637 
 

3159. NAWROCKI   Witold, 1934- 
Bratny / Witold Nawrocki ; trad. du pol. par Barbara Grzegorzewska. – Varsovie : Agence des 
Auteurs, 1973. – 43, [1] s. : il. ; 19 cm. – (Les Écrivains Contemporains Polonais) 
1. Bratny, Roman (1921- ) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15464 
 

3160. NAWROCKI   Witold, 1934- 
Krajobraz literatury w czterdziestoleciu / Witold Nawrocki. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1985. – 38, [1] s. ; 21 cm. – (Literatura Polski Ludowej) 
1. Literatura polska – historia – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 14765 
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3161. NAWROCKI   Witold, 1934- 
Paukszta / Witold Nawrocki ; wstęp Feliks Fornalczyk ; nota biograficzna i bibliografia Seweryn 
Drozdowski. – Warszawa : Agencja Autorska ; : „Czytelnik", 1976. – 93, [3] s. : il. portr. ; 19 cm. – 
(Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Paukszta, Eugeniusz (1916-1979) – twórczość 

Sygn:  C 15465 
 

3162. Naznaczeni  
Naznaczeni i napiętnowani : o wykluczeniu politycznym / red. Maria Jarosz. – Warszawa : Oficyna 
Naukowa : Instytut Studiów Politycznych PAN, 2008. – 310 s. ; 23 cm 
Streszcz. ang., ros., niem. Spis treści takŜe ang., ros., niem. 
1. Tajni współpracownicy słuŜb specjalnych – Polska – 1944-1989 r. 2. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. 3. Weryfikacja kadr – Polska 

– od 1989 r. 4. Wykluczenie społeczne – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4763 
 

3163. Naznaczeni  
Naznaczeni i napiętnowani : o wykluczeniu politycznym / red. Maria Jarosz. – Warszawa : Oficyna 
Naukowa : Instytut Studiów Politycznych PAN, 2008. – 310 s. ; 23 cm 
Streszcz. ang., ros., niem. Spis treści takŜe ang., ros., niem. 
1. Tajni współpracownicy słuŜb specjalnych – Polska – 1944-1989 r. 2. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. 3. Weryfikacja kadr – Polska 

– od 1989 r. 4. Wykluczenie społeczne – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1070 
 

3164. NECEL   Augustyn 
Krwawy sztorm / Augustyn Necel ; wstępem opatrzył Witold Nawrocki. – Wyd. 3. – Katowice : 
Wydaw. „Śląsk", 1969. – 383, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14891 
 

3165. NECEL   Augustyn, 1902-1976 
Nie rzucim ziemi / Augustyn Necel ; wstępem opatrzył Andrzej Szomański ; [oprac. literackie Irena 
Barbara Eysymontt]. – Warszawa : „Nowum", 1969. – 210, [6] s., [24] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Kaszubi – 19-20 w. 2. Germanizacja – Polska – 19-20 w. 3. Duchowieństwo katolickie – Polska – 19-20 w. 4. Pomorze Gdańskie – 19-20 w. 

Sygn:  C 16345 
 

3166. NEČUJ-_LEVIC'KIJ   Ìvan, 1838-1918 
Ukraïnstvo na lìteraturnih pozvah z Moskovŝinoû : kul'turologìčnì traktati / Ìvan Nečuj-Levic'kij 
[pseud.] ; uporâd., vstupna stattâ, tekstologìčne oprac. ì komentar Mihajla Čornopiskogo. – 2-ge vip. 
vid. – L'vìv : L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka, 2005. – 305, [3] s. ; 21 cm 
Nazwa aut. Ìvan Levic'kij. Na ksiąŜce wyłącznie błędny ISBN. Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – a Rosja – kultura – 19 w. – szkice 2. Rosja – a Ukraina – kultura – 19 w. – szkice 

Sygn:  U 644 
 

3167. NEFF   Vladimír, 1909-1983 
Królowe nie mają nóg / Vladimír Neff ; przeł. [z czes.] Antoni Kroh. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1976. – 445, [3] s. ; 20 cm. – (Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tyt. oryg.: „Královny nemají nohy" 1973 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  C 16901 
 

3168. Negocjacje  
Negocjacje członkowskie - Polska na drodze do Unii Europejskiej / [w opracowaniu udział wzięli 
Agnieszka Biegaj et al.]. – Warszawa : Pełnomocnik Rządu do Spraw Negocjacji o Członkostwo RP 
[Rzeczypospolitej Polskiej] w Unii Europejskiej : „Familia", 1999. – 100 s. ; 24 cm. – (Zrozumieć 
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Negocjacje) 
1. Unia Europejska a Polska – negocjacje akcesyjne 2. Harmonizacja prawa – Polska 3. Polska a Unia Europejska – negocjacje akcesyjne 

Sygn:  PR 3960, PR 3961, PR 4539 
 

3169. Negocjowana  
Negocjowana demokracja, czyli Europejskie governance po polsku / pod red. Kazimiery Wódz. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2007. – 304 s. ; 21 cm 
1. Unia Europejska – a Polska – socjologia 2. Instytucje nonprofit – Polska – od 1989 r. 3. Opinia publiczna – Polska – od 1989 r. 4. Społeczeństwo 

obywatelskie – Polska – od 1989 r. 5. Polska – a Unia Europejska – socjologia 

Sygn:  PR 4708 
 

3170. NEMIROVSKIJ   Aleksandr Iosifovič 
Etruskowie / Aleksander Niemirowski ; przeł. [z ros.] Andrzej Szymański. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1990. – 344, [4] s. : mapy, rys. ; 20 cm. – (Człowiek i Jego Cywilizacja) 
Oryg. : „Ètruski : ot mifa k istorii" 1983 
1. Etruskowie – kultura 

Sygn:  H 8787 
 

3171. NENADIĆ   Dobrilo, 1940- 
Dorotej / Dobrilo Nenadić ; przekł. z serboch. Jolanta Klašninovska. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 
1986. – 297, [3] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
Oryg. : „Dorotej". – Na s. 4 okł. błędny ISBN 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8521 
 

3172. NESCIO   , 1881-1961 
Pierwsze wzruszenie : opowiadania / Nescio [pseud.] ; wybrał i przeł. [z hol.] Andrzej Braga. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 233, [3] s. ; 18 cm 
Wybór z: „Boven het dal en andere verhalen": „De uitvreter; Titaantjes; Dichtertje; Mene 
tekel"[1961]. – Nazwa aut. Jan Hendrik Frederik Grönloh 
1. Opowiadanie holenderskie – 20 w. 

Sygn:  C 14766 
 

3173. NEWARK   Quentin 
Design i grafika dzisiaj : podręcznik grafiki uŜytkowej / Quentin Newark ; [tł. Paulina Broma & 
Karolina Brona]. – Warszawa : ABE Dom Wydawniczy, cop. 2006. – 256 s. : il. ; 22 cm 
Opis wg. okł. 
1. Grafika uŜytkowa – podręcznik 2. Sztuka stosowana – podręcznik 

Sygn:  A CZYTELNIA 775 
 

3174. NEWERLY   Igor, 1903-1987 
śywe wiązanie / Igor Newerly. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1967. – 509, [3] s. ; 16 cm. – 
(Głowy Wawelskie) 
1. Korczak, Janusz (1878?-1942) – beletrystyka 2. Newerly, Igor (1903-1987) – beletrystyka 3. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17192 
 

3175. Neznajoma 
Neznajoma : antologìâ ukraïns'koï „žinočoï" prozi ta eseïstiki drugoï pol. XX - poč. XXI st. / 
avtorskij proekt Vasilâ Gabora. – L'vìv : „Pìramìda", 2005. – 597 s. : portr. ; 25 cm. – (Prìvatna 
kolekcìâ) 
Alfabet cyrylicki 
1. Opowiadanie ukraińskie – 20-21 w. – antologia 2. Szkice literackie ukraińskie – 20-21 w. – antologia 3. Feminizm – w literaturze ukraińskiej 

Sygn:  U 509 
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3176. NĘDZA-_KUBINIEC   Stanisław, 1897-1976 
 ; Wiersze i poematy / Stanisław Nędza-Kubiniec. – [Warszawa] : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, [1973]. – 384, [4] s. ; 24 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15064 
 

3177. NICKLISCH   Hans, 1911-2001 
Vater unser bestes Stück / Hans Nicklisch ; mit Zeichnungen von Eva Kausche-Kongsbak. – 
[Berlin] : Bertelsmann Lesering, 1957. – 220, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9056 
 

3178. NICZYPOROWICZ   Janusz 
Beria - Czerwony pająk / Janusz Niczyporowicz. – [S. l.] : „Polrus", [1991]. – 75 s., [6] k. tabl. : 
fot., mapy, portr. ; 20 cm 
1. Beriâ, Lavrentij Pavlovič (1899-1953) – biografia 2. SłuŜba bezpieczeństwa – biografie – ZSRR 

Sygn:  H 8786 
 

3179. Nie  
Nie jesteśmy ukrainofilami : polska myśl polityczna wobec Ukraińców i Ukrainy : antologia 
tekstów / pod red. Pawła Kowala, Jana Ołdakowskiego, Moniki Zuchniak. – Wrocław : Kolegium 
Europy Wschodniej im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego, 2008. – 435 s. ; 21 cm 
1. Polska – polityka – Ukraina – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – tematyka – 20 w. – antologia 

Sygn:  U 620 
 

3180. NIEĆ   Mateusz, 1957- 
RozwaŜania o pojeciu polityki w kręgu kultury attyckiej : studium z historii polityki i myśli 
politycznej / Mateusz Nieć. – Kraków ; Wrocław : Księgarnia Akademicka, 2006. – 268 s. ; 24 cm. 
– (Societas ; 4) 
Streszcz. ang. 
1. Polityka – filozofia – Grecja – do 5 w. 

Sygn:  G 2568 
 

3181. NIEDER   John, THOMPSON   Thomas M. 
Przebacz i pokochaj na nowo / John Nieder, Thomas M. Thompson ; [przekł. z ang. Michał 
Beszczyński]. – Warszawa : „Vocatio", 1995. – 206, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Forgive and love again" 1991 
1. Etyka chrześcijańska – protestantyzm – wydawnictwa popularne 2. Uczucia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16771 
 

3182. NIEDWOROK   Adolf, 1930- 
Otwieranie wnętrza / Adolf Niedworok. – Katowice : „Śląsk", 1972. – 37, [3] s. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17512 
 

3183. NIEDŹWIEDŹ   Jakub 
Nieśmiertelne teatra sławy : teoria i praktyka twórczości panegirycznej na Litwie w XVII-XVIII w. 
/ Jakub Niedźwiedź. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2003. – 379 s. ; 21 cm. – (Terminus. 
Bibliotheca Classica ; t. 6) 
1. Panegiryk – historia – 17-18 w. 2. Panegiryk litewski – historia – 17-18 w. 3. Panegiryk polski – historia – 17-18 w. 4. Literatura polska – historia – 

17-18 w. 

Sygn:  H 8254 
 

3184. NIEKISCH   Ernst, 1889-1967 
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Erinnerungen eines deutschen Revolutionärs.Bd.2,Gegen den Storm : 1945-1967 / Ernst Niekisch. – 
Köln : Verlag Vissenschaft und Politik, cop. 1974. – 310 s. ; 21 cm 
1. Pamiętniki niemieckie – 20 w. 2. Socjalizm – Niemcy – 20 w. – pamiętniki 3. Niemcy – polityka wewnętrzna – 20 w. – pamiętniki 4. Niekisch, 

Ernst (1889-1967) 

Sygn:  H 8965 
 

3185. NIEMCEWICZ   Julian Ursyn, 1758-1841 
Powrót posła : komedia w trzech aktach oraz Wybór bajek politycznych / Julian Ursyn Niemcewicz 
; oprac. Zdzisław Skwarczyński. – Wyd. 10. – Wrocław ; Gdańsk [etc] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1983. – XC, [2], 115, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. ; nr 4) 
1. Niemcewicz, Julian Ursyn (1758-1841) – twórczość 2. Niemcewicz, Julian Ursyn (1758-1841). – Powrót posła 3. Bajka i baśń polska – 17 w. 4. 

Bajka i baśń polska – historia – 17 w. 5. Komedia polska – 17 w. 6. Komedia polska – historia – 17 w. 

Sygn:  C 17060 
 

3186. NIEMOJOWSKI   Jerzy, 1918-1989 
Appassionata / Jerzy Niemojowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 87, [5] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17513 
 

3187. NIEMOJOWSKI   Jerzy, 1918-1989 
Ewokacje : krótka antologia poezji Ameryki Iberyjskiej / Jerzy Niemojowski. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1968. – 183, [1] s. : err. ; 19 cm 
1. Poezja Ameryki Łacińskiej – antologia 

Sygn:  C 17514 
 

3188. Nieprzyjemne  
Nieprzyjemne prawdy : aforyzmy naszych czasów / wybór i przekł. [z ang., fr., niem.] Henryk 
Zdanowski ; il. Mieczysław Orłowski. – Gdańsk : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 173, [3] 
s. : rys. ; 17 cm 
1. Aforyzmy – 20 w. 

Sygn:  C 16627 
 

3189. NIESIOBĘDZKI   Jerzy  
Aktualność i historia / Jerzy Niesiobędzki. – Bydgoszcz : „Pomorze", 1986. – 163, [3] s., [6] s. tabl. 
: fot., portr. ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Teatr polski – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16079 
 

3190. NIESOBSKI   Edward, 1923-1944 
Dziennik harcerza i „Szarotki" : (1939-1944) / Edward Niesobski, Jadwiga Pfeiferówna ; przygot. 
do dr., wstępem i komentarzem opatrzył Andrzej Drzycimski. – Wrocław ; Gdańsk [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1986. – 430, [2] s., [32] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Związek Harcerstwa Polskiego – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Niesobski, Edward (1923-1944) 3. Ostrów Wielkopolski (woj. wielkopolskie) – 

1939-1945 r. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 5. Pfeiferówna, Jadwiga (1924- ) 

Sygn:  H 8435 
 

3191. NIETZSCHE   Friedrich, 1844-1900 
The birth of tragedy & the genealogy of morals / Friedrich Nietzsche ; translated by Francis 
Golffing. – New York [etc.] : Doubleday : Anchor Books, cop. 1956. – X, [2], 299, [2] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Gebürt der Tragödie", „Zur Genealogie der Moral" 
1. Etyka chrześcijańska – krytyka – 19 w. 2. Filozofia – 19 w. 3. Kultura klasyczna – filozofia 4. Dramat grecki – historia – 5 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2477 
 

3192. NIETZSCHE   Friedrich, 1844-1900 
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The portable Nietzsche / selected and transl., with an introduction, prefaces, and notes by Walter 
Kaufmann. – New York : The Viking Press, cop. 1968. – X, 692 s. ; 18 cm. – (The Viking Portable 
Library ; 62) 
1. Filozofia – 19 w. 2. Nietzsche, Friedrich (1844-1900) 

Sygn:  G 2468 
 

3193. NIEWIADOMSKI   Zygmunt, 1950- 
Samorząd terytorialny w Europie Zachodniej : podstawowe załoŜenia i modele / Zygmunt 
Niewiadomski. – Warszawa : Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej, 1990. – 35, [2] s. ; 20 cm 
1. Samorząd terytorialny – Europa Zachodnia 

Sygn:  PR 4540 
 

3194. NIEWIDOWSKI   Zygmunt  
30 lat Ŝycia z Madzią : wspomnienia o Magdalenie Samozwaniec / Zygmunt Niewidowski. – 
Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1988. – 209, [2] s. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Niewidowski Zygmunt 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Samozwaniec, Magdalena (1894-1972) – pamiętniki 4. Literatura polska – historia – 20 w. 

– pamiętniki 

Sygn:  P 8272 
 

3195. NIEZGODA   Szymon 
Ciebie na wieki wychwalać będziemy : dla uczczenia 70 rocznicy koronacji cudownego Obrazu 
Matki BoŜej w Borku Starym 1919-1989 / Szymon Niezgoda. – Borek Stary ; Przemyśl : Kuria 
Biskupia, 1989. – 75, [5] s. ; 20 cm 
1. Liturgia katolicka 2. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – liturgia 3. Modlitewnik 4. Święta – katolicyzm – Polska – informator 

Sygn:  G 3047 
 

3196. Nieznane  
Nieznane w przekładzie / pod red. Marii Filipowicz-Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 318 s. : il. ; 21 cm. – (Między Oryginałem a Przekładem 
; 11) 
Streszcz. ang., fr., hisz., niem., port., ros. przy pracach.. – Na grzbiecie i okł. wyłącznie nazwa serii. 
1. Przekłady 

Sygn:  P 8383, P 8384 
 

3197. Nieznane  
Nieznane w przekładzie / pod red. Marii Filipowicz-Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 318 s. : il. ; 21 cm. – (Między Oryginałem a Przekładem 
; 11) 
Streszcz. ang., fr., hisz., niem., port., ros. przy pracach.. – Na grzbiecie i okł. wyłącznie nazwa serii. 
1. Przekłady 

Sygn:  U 437 
 

3198. NIKOLAEV   Mihail Nikolaevi č 
Rakieta kontra rakieta / M. Nikołajew ; [tł. Tadeusz Kempf, Jerzy Niemiec]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1965. – 199, [1] s. : il. ; 20 cm. – (Seria „Sowy") 
Tytuł oryg. : Raketa protiv rakety" 
1. Broń rakietowa 2. Obrona przeciwrakietowa 

Sygn:  C 16212 
 

3199. NIVEN   Larry, 1938- 
Geschichten aus dem Ringweltuniversum / Larry Niven ; ins Deutschen übertragen von Bodo 
Baumann [et al.]. – Bergisch Gladbach : Bastei Lübbe, 1994. – 302, [1] s. ; 18 cm. – (Bastei Lübbe 
taschenbuch ; 24185) 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 
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Sygn:  P 9057 
 

3200. NIZIOŁEK   Grzegorz 
Sny, komedie, medytacje / Grzegorz Niziołek. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2000. – 234 s. 
; 21 cm 
1. Dramat – historia – szkice 2. Teatr polski – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  P 4874, P 8385 
 

3201. NKRUMAH   Kwame, 1909-1972 
Autobiografia / Kwame Nkrumah ; [tł. J. Smoliński, I. GruŜewska ; wiersz przeł. Włodzimierz 
Lewik]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1958. – 328, [4] s., [12] s. tabl., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 
22 cm 
Tytuł oryg. : „The autobiography of Kwame Nkrumah" 
1. Pamiętniki ghańskie – 20 w. 2. Wielka Brytania – kolonie – polityka – Afryka Zachodnia – 20 w. – pamiętniki 3. Wielka Brytania – polityka – 

Ghana – 20 w. – pamiętniki 4. Ghana – polityka – 20 w. 5. Nkrumah, Kwame (1909-1972) 

Sygn:  C 14767 
 

3202. NOREL   Klaas, 1899-1971 
Het kopstuk Hilbert : een scharrelaar wordt reder / K. Norel. – Zwolle : La Rivière & Voorhoeve, 
cop. 1971. – 243, [1] s. ; 22 cm 
1. Powieść holenderska – 20 w. 

Sygn:  C 18110 
 

3203. NORMAN   Howard A. 
The museum guard : a novel / by Norman Howard. – New York : Farrar, Straus and Giroux, 1998. – 
[8], 310 s. ; 22 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9058 
 

3204. NORWID   Cyprian Kamil, 1821-1883 
Pamiętnik artysty / Cyprian Kamil Norwid ; wybrał i wstępem poprzedził Mieczysław Jastrun. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1959. – 319, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. – źródła 2. Norwid, Cyprian Kamil (1821-1883) – korespondencja 3. Listy polskie – 19 w. 4. Poezja polska – 19 

w. 

Sygn:  C 14893 
 

3205. NORWID   Cyprian Kamil, 1821-1883 
Vade-mecum / Cyprian Norwid ; wydał z autografu, uzupełnił i wstępem poprzedził Janusz 
W[iktor] Gomulicki. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1962. – 240, [4] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 19 w. 

Sygn:  C 14892 
 

3206. Norwid 
Norwid : z dziejów recepcji twórczości / wybór tekstów, oprac. i wstęp Mieczysław Inglot. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1983. – 576 s. : err. ; 21 cm 
Częśc. tł. z róŜnych jęz. 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. Norwid, Cyprian Kamil (1821-1883) 

Sygn:  P 8131 
 

3207. NOSAL   Zbigniew 
Komu mała, komu wielka ta wojna / Zbigniew Nosal. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 113, [3] s. 
; 20 cm 
1. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – publicystyka 

Sygn:  C 16213 
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3208. NOSSACK   Hans Erich, 1901- 

Nieznanemu zwycięŜcy / Hans Erich Nossack ; przeł. [z niem.] Halina Leonowicz. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 136, [4] s. ; 18 cm 
Tyt. oryg. : „Dem unbekannten Sieger" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8522, P 8638 
 

3209. NOTKOWSKI   Andrzej 
Ludwik Waryński / Andrzej Notkowski. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 
363, [4] s., [16] s. tabl. : il., err. ; 24 cm 
1. Waryński, Ludwik (1856-1889) – biografia 2. Socjalizm – biografie – Polska – 19 w. 3. Polska – polityka – biografie – 19 w. 

Sygn:  H 8891 
 

3210. Novij  
Novij slovnik ìnšomovnih sìv : 20 000 slìv / ukladannâ ì peredmova Oksani Slìpuško. – Kiïv : 
„Akonìt", 2007. – 847, [1] s. ; 21 cm. – (978-966-8001-41-4) 
1. Język ukraiński – wyrazy obce – słownik 2. Słownik ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 260 
 

3211. NOWACKA   Ewa, 1934- 
W cieniu malwy / Ewa Nowacka. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 220, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8639 
 

3212. NOWACZYŃSKI   Adolf, 1876-1944 
Wielki Fryderyk : powieść dramatyczna / Adolf Nowaczyński ; oprac. Artur Hutnikiewicz. – 
Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1982. – CXVI, 599, [1] s., [1] k. 
portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 241) 
1. Dramat polski – 20 w. 2. Dramat polski – historia – 20 w. 3. Nowaczyński, Adolf (1876-1944). – Wielki Fryderyk 

Sygn:  P 8718 
 

3213. NOWAK   Eugeniusz Piotr 
Dywizjon Rozpoznawczy 10 Brygady Kawalerii 1938-1939 / Eugeniusz Piotr Nowak. – Kraków : 
Towarzystwo Sympatyków Historii, 1999. – 357, [3] s., [6] k. tabl. złoŜ. : il., mapy ; 21 cm 
1. Kawaleria – Polska – 1918-1939 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – jednostki wojskowe 

Sygn:  H 8622 
 

3214. NOWAK   Jan Tadeusz 
Droga Ŝyciowa pułkownika Lisa-Kuli / Jan Tadeusz Nowak. – Przemyśl : [s.n.], 1985. – [4], 83, [5] 
s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteczka Przemyska. Seria Historyczna ; t. 2) 
1. Kula, Leopold Lis (1896-1919) 2. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 3. Polska – 1901-1939 r. 

Sygn:  H 8624 
 

3215. NOWAK   Józef 
Józef Szujski 1835-1883 / Józef Nowak, Barbara Paluch. – Tarnów : Oficyna Tarnowska 
Wojewódzkiego Ośrodka Kultury, 1988. – 8 s. ; 21 cm 
1. Szujski, Józef (1835-1887) 2. Historycy – biografie – Polska – 19 w. 

Sygn:  H 8623 
 

3216. NOWAK   Stefan, 1925-1989 
Metodologia badań społecznych / Stefan Nowak ; [red. inicjujący Wojciech Połeć]. – Wyd. 2, 3 
dodr. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 494, [2] s. : il. ; 24 cm. – (Biblioteka 
Socjologiczna) 
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Spis treści takŜe ang., ros. 
1. Nauki społeczne – metodologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S CZYTELNIA 1052, S 1053, S 1054 
 

3217. NOWAK   Tadeusz, 1930-1991 
A jak królem, a jak katem będziesz / Tadeusz Nowak. – Wyd. 3. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 
386, [2] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8132 
 

3218. NOWAK   Tadeusz, 1930-1991 
Diabły / Tadeusz Nowak. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 323, [3] s. ; 16 cm. – 
(Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16080 
 

3219. NOWAK   Tadeusz, 1930-1991 
W jutrzni / Tadeusz Nowak. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1966. – 54, [2] s. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8273 
 

3220. NOWAK   Zbigniew 
Sztuka drukarska w dawnym Gdańsku / Zbigniew Nowak, Anna Siemiginowska, Przemysław 
Szafran. – Gdańsk : Wojewódzka Biblioteka Publiczna, 1975. – 70, [4] s. : il. ; 21 cm 
Opis wg s. 5. Na s. tyt. i okł. : Bibliotekarz Gdański : numer specjalny 
1. Gdańsk (woj. pomorskie) – drukarstwo i edytorstwo – 15-17 w. 2. Drukarstwo – Polska – 15-17 w. 

Sygn:  C 16347 
 

3221. NOWAKOWSKI   Jan, 1908-1991 
Teofil Lenartowicz : a ślad po mnie pieśń złota... / Jan Nowakowski. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1973. – 378, [1] s., [64] s. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 21 cm. – (Ludzie śywi ; 28) 
1. Lenartowicz, Teofil (1822-1893) – biografia 2. Poezja polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 7874 
 

3222. NOWAKOWSKI   Józef, 1926- 
Akowskie tematy : (Placówka AK StrzyŜów - „Śliwa" 88B) / Józef Nowakowski [nazwa] „Łabędź" 
[pseud.] ; pod. red. Czesława Szeteli. – StrzyŜów : Wydaw. Forum Dyskusyjnego „Kontrapunkt", 
2006. – 476 s. : fot. ; 24 cm 
1. Armia Krajowa. – Placówka StrzyŜów 2. StrzyŜów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8322 
 

3223. NOWAKOWSKI   Marek, 1935- 
Trampolina / Marek Nowakowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1964. – 164, [4] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8274 
 

3224. NOWAKOWSKI   Marek, 1935- 
Zapis / Marek Nowakowski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1965. – 218, [2] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8275 
 

3225. Nowe  
Nowe granice Unii Europejskiej - współpraca czy wykluczenie? / red. nauk. Grzegorz Gorzelak, 
Katarzyna Krok ; [tł. Dorota Szmajda ; we współpr. z Katarzyną Krok i Martą Smętkowską] ; 
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Centrum Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych UW. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe „Scholar", cop. 2006. – 270 s. : il. ; 24 cm 
Tekst częśc. tł. 
1. Unia Europejska – granice – od 2004 r. 2. Regiony przygraniczne – kraje Unii Europejskiej – od 2004 r. 3. Regiony przygraniczne – Polska – od 

2001 r. 4. Współpraca gospodarcza – Europa – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4718, PR 4719 
 

3226. Nowe  
Nowe opowiadania brazylijskie / przeł. [z port., posł. i noty o aut.] Janina Z[ofia] Klave. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1982. – 255, [1] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
1. Opowiadanie brazylijskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8276 
 

3227. Nowe  
Nowe trendy rozwoju turystyki / Grzegorz Gołembski red. nacz.. – Sulechów : Wydaw. Państwowej 
WyŜszej Szkoły Zawodowej, 2008. – 518, [1] s. ; 24 cm 
1. Turystyka 

Sygn:  G 3084 
 

3228. Nowele  
Nowele antyczne : wybór / przeł. i oprac. [z grec.] Romuald Turasiewicz, [z łac.] Stanisław 
Stabryła. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1986. – XCV, 278 s. ; 17 
cm. – (Biblioteka Narodowa. ; nr 213) 
Nowele w przekł. S. Stabryły publ. w tomie „Nowele rzymskie", Warszawa 1977 
1. Literatura grecka – historia – do 5 w. 2. Literatura łacińska – historia – do 4 w. 3. Opowiadanie greckie – do 5 w. – antologia 4. Opowiadanie 

łacińskie – do 4 w. – antologia 

Sygn:  C 17061 
 

3229. NOWICKA   Ewa 
Świat człowieka - świat kultury / Ewa Nowicka. – Wyd. 7 zm. i poszerz., 1 dodr. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 482, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Antropologia społeczna – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1040 
 

3230. NOWICKA-_JEśOWA   Alina, 1946- 
Madrygały staropolskie : z dziejów liryki miłosnej w epoce Renesansu i Baroku / Alina Nowicka-
JeŜowa. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 126, [1] s. ; 24 cm. – (Studia 
Staropolskie / pod red. Czesława Hernasa i Jerzego Ziomka / Polska Akademia Nauk. Instytut 
Badań Literackich ; t. 47) 
Zawiera m. in. teksty madrygałowe pol. i wł 
1. Poezja polska – historia – 16-17 w. 

Sygn:  P 7982 
 

3231. NOWICKA   Maria, 1927- 
Z dziejów malarstwa greckiego i rzymskiego / Maria Nowicka. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1988. – 225, [2] s., XII s. tabl. kolor., [40] s. tabl. : il., fot. ; 21 cm 
1. Malarstwo greckie – historia – do 1 w. p.n.e. 2. Malarstwo rzymskie – historia – do 3 w. 

Sygn:  G 2980 
 

3232. NOWICKI   Andrzej  
Czas i człowiek / Andrzej Nowicki. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1983. – 178, [2] s. : il. ; 16 
cm 
1. Czas – wydawnictwa popularne 2. Literatura młodzieŜowa polska 

Sygn:  C 16081 
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3233. NOWICKI   Wacław, 1925- 
śywe echa / Wacław Nowicki. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 116, [3] s. ; 20 cm 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. Związek Harcerstwa Polskiego – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Naliboki (Litwa ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 

4. Nowicki, Wacław (1925- ) 5. Obóz hitlerowski Buchenwald – pamiętniki 6. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 7. Praca przymusowa – Niemcy – 

1939-1945 r. – pamiętniki 8. Więźniowie polityczni – Niemcy – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16082 
 

3234. NOWIŃSKA   Ewa, 1948- 
Prawo własności przemysłowej / Ewa Nowińska, Urszula Promińska, Michał du Vall. – Wyd. 4. – 
Warszawa : Wydawnictwo Prawnicze LexisNexis, 2008. – 438, [2] s. ; 21 cm 
Zawiera takŜe teksty aktów prawnych. 
1. Własność przemysłowa – prawo – Polska – stan na 2008 r. 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4586, PR 4587 
 

3235. NOWIŃSKI   Marian, 1944- 
À propos / Marian Nowiński. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza RSW „Prasa-
KsiąŜka-Ruch", 1978. – [68] s. : il., fot. ; 21 cm 
Współwyd. : À propos / Józef Jurczyszyn. Tekst równol. pol., ang., fr., ros. – Opr. w kier. 
przeciwstawnym 
1. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 15744 
 

3236. Nowoczesny  
Nowoczesny wymiar sprawiedliwości : dwa lata reformy / Ministerstwo Sprawiedliwości RP. – 
Warszawa : Ministerstwo Sprawiedliwości RP, 2007. – 72 s. : il. ; 22 cm 
1. Sądownictwo – reforma – Polska – od 2001 r. – źródła 

Sygn:  PR 4542, PR 5014 
 

3237. NowoŜytna  
NowoŜytna historia Chin / pod red. Romana Sławińskiego ; aut. Li Chang [et al.] ; Zakład Krajów 
Pozaeuropejskich PAN. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2005. – 388, [4] s., [4] s. tabl. : il., 
fot., mapy ; 25 cm 
1. Chiny – historia – 19-20 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 6110, H 8246, H 8247 
 

3238. Nowy  
Nowy system przeszkolenia wojskowego studentów i absolwentów szkół wyŜszych : materiały z 
Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej zorganizowanej w dniu 28 listopada 2002 r. w Centralnej 
Bibliotece Wojskowej w Warszawie / red nauk. Mirosław Kaliński ; Ministerstwo Obrony 
Narodowej. Departament Wychowania i Promocji Obronności. – Warszawa : DWiPO. MON : 
„Elipsa", 2002. – 134 s. : il. kolor. ; 24 cm 
1. Absolwenci szkół wyŜszych – szkolenie – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Przysposobienie wojskowe – szkolnictwo wyŜsze – 

nauczanie – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 3. Przysposobienie wojskowe – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2609 
 

3239. NUCKOWSKI   Tadeusz 
Klerk słoneczny / Tadeusz Nuckowski ; [przedm. Jerzy Hordyński]. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1984. – 162, [1] s. : err. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17515 
 

3240. NUD'GA   Grigorìj, 1913-1994 
U kolì svìtovoï kul'turi / Grigorj Nud'ga ; L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. 
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Fìlologìčnij fakul'tet. Kafedra ukraïns'koï lìteraturi ìmenì akademìka Mihajla Voznâka, Fundacìâ 
ìmenì Grigorìâ Nud'gi. – L'vìv : [Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka], 2006. – 438, [2] s. ; 23 
cm. – (Ukraïns'ka fìlologìâ ; vip. 6) 
Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – kultura 

Sygn:  U 645 
 

3241. NUNNALLY   Jum C. 
Introduction to psychological measurement / Jum C. Nunnally. – New York [etc.] : McGraw-Hill 
Book Co., cop. 1970. – XV, 572 s. : il. ; 24 cm 
1. Psychologia – metodologia 

Sygn:  G 2478 
 

3242. NUROWSKA   Maria, 1944- 
Powrót do Lwowa / Maria Nurowska. – Warszawa : Świat KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2006. – 
269, [1] s. ; 21 cm 
Publ. klubu Świat KsiąŜki nr 5771. Wyd. klubowe. Kontynuacja powieści: Imię twoje. 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8795 
 

3243. O anarchizmie,  
O anarchizmie, anarchii i granicach wolności. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 
65, [3] s. ; 22 cm. – (Dialogi) 
Tyt. okł. : Anarchia czy wolność 
1. Anarchizm – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Władza państwowa – publicystyka 

Sygn:  C 17516 
 

3244. O duszę  
O duszę polską : wystawa historyczna o działalności duchowieństwa śląskiego w XIX i XX w. / 
[konsult. nauk. Andrzej BroŜek, Józef Kiedos ; red. katalogu Aleksandra Niesyto] ; Muzeum 
Historii Katowic. – Katowice : MH, 1991. – 155, [1] s., [24] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Duchowieństwo protestanckie – biografie – Polska – 19-20 w. 2. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 19-20 w. 3. Śląsk – biografie – 

19-20 w. 

Sygn:  H 8625 
 

3245. O filozofii  
O filozofii i odpowiedzialnosći. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. – 143, [4] s. ; 17 cm. – 
(Refleksje, Poglądy) 
Materiały z dyskusji w Zakładzie Filozofii WyŜszej Szkoły Nauk Społecznych w 1980 r. 
1. Marksizm – a polityka 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16083 
 

3246. O kobiecie  
O kobiecie i o miłości : wybór myśli najznakomitszych pisarzy i myślicieli / ułoŜył Kazimierz 
Bukowski. – Warszawa : „Reprint", 1990. – 142, [1] s. ; 17 cm 
Przedr. fotooffs., oryg. : Warszawa : „Lektor", 1922 
1. Aforyzmy 2. Kobieta – beletrystyka 3. Miłość – beletrystyka 

Sygn:  C 16084 
 

3247. O komunistycznej  
O komunistycznej moralności : zbiór artykułów / [tł. z jęz. ros. Mirosław Kluźniak]. – Warszawa : 
„Iskry", 1953. – 253, [2] s. ; 19 cm 
Tyt. oryg. : „O komunističeskoj morali" 
1. Marksizm – publicystyka 2. Moralność socialistyczna – publicystyka 3. Publicystyka radziecka – antologia 
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Sygn:  C 15188 
 

3248. O miłości  
O miłości - sentencje i zmyślenia / wybór i oprac. Roman Szymański ; [przedm. Stanisław 
Zieliński]. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 133, [3] s. ; 17 cm 
1. Aforyzmy – antologia 2. Miłość – beletrystyka 

Sygn:  C 16085 
 

3249. O utrwalenie  
O utrwalenie władzy ludowej w Polsce 1944-1948 : zbiór artykułów / pod red. Władysława Góry i 
Ryszarda Halaby. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. – 466, [5] s. : tab. ; 21 cm 
1. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1944-1989 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8626 
 

3250. O Związku  
O Związku Radzieckim zwięźle i ciekawie / [aut. Józef Barecki et al.]. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1972. – 403, [4] s. ; 20 cm 
1. ZSRR 

Sygn:  C 14963 
 

3251. OATES   Joyce Carol, 1938- 
Lieben verlieren lieben : Erzählungen / Joyce Carol Oates ; aus dem Amerikanischen von Charlote 
Franke. – Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt, 1980. – 383, [1] s. ; 22 cm 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 9059 
 

3252. OATES   Stephen B., 1932- 
To purge this land with blood : a biography of John Brown / Stephen B. Oates. – New York [etc.] : 
Harper & Row, cop. 1970. – XII, [2], 434 s., [32] s. tabl. : il., portr. ; 25 cm 
1. Abolicjonizm – Stany Zjednoczone 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 19 w. 3. Stany Zjednoczone – biografie – 19 w. 4. Ruchy 

społeczne – Stany Zjednoczone – biografie – 19 w. 5. Brown, John (1800-1859) – biografia 

Sygn:  H 8061 
 

3253. OBARSKI   Marek 
Kwiat płodu / Marek Obarski ; oprac. graf. Józef Petruk. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1987. – 
82, [2] s. : rys. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17517 
 

3254. OBEREC   Franciszek 
Gmina Zagórz 1977-1997 / Franciszek Oberec. – Brzozów- ; Zagórz : „Edytor", 1997. – 87, [1] s., 
[4] s. tabl. : il., fot. ; 24 cm 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Zagórz (woj. podkarpackie ; okręg) – 20 w. – informator 

Sygn:  G 3048 
 

3255. OBERKIRCH   Henriette- Louise d', 1754-1803 
Wspomnienia / Henriette-Louise d'Oberkirch ; przeł. [z fr.] ElŜbieta Teresa Sadowska ; wstępem i 
przypisami opatrzył Stefan Meller. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 308, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Mémoires de la baronne d'Oberkirch sur la cour de Louis XVI et la société française avant 
1789" [1970] 
1. Pamiętniki francuskie – 18 w. 2. Francja – 18 w. – pamiętniki 3. Oberkirch, Henriette-Louise d' (1754-1803) 

Sygn:  P 8133 
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3256. OBERTYŃSKA   Beata, 1898-1980 
Grudki kadzidła / Beata Obertyńska ; wybór i oprac. Wojciech Ligęza ; [oprac. graf. Teresa 
Stankiewicz]. – Kraków : „Znak", 1987. – 130, [2] s. : il. ; 10 x 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8812 
 

3257. OBERTYŃSKA   Beata, 1898-1980 
Peły-wiersze / Beata Obertyńska. – Brighton : Collegium Marianum, 1980. – 32 s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17677 
 

3258. OBIDNIAK   Karol  
Wielka nieznajoma : sztuka w dwóch aktach / Karol Obidniak ; [słowo wstępne Tadeusz 
Jędruszczak]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1986. – 47, [1] s. ; 20 cm. – (Materiały Sceniczne) 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 16217 
 

3259. OBIEDZIŃSKI   Mieczysław 
Opowiadanie nie dokończone / Mieczysław Obiedziński. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1978. – 345, [3] s., [12] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
1. Obiedziński, Mieczysław (1920-1993) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Wojsko – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 16470 
 

3260. Oblicza  
Oblicza lokalności : ku nowym formom Ŝycia publicznego : praca zbiorowa / pod red. Joanny 
Kurczewskiej. – Warszawa : Wydawnictwo Instytutu Filozofii i Socjlogii Polskiej Akademii Nauk, 
2008. – XVI, 480 s. ; 24 cm 
1. Społeczności lokalne – socjologia – Polska – od 2001 r. – szkice 

Sygn:  PR 4785 
 

3261. Oblicza  
Oblicza sportu : praca zbiorowa / pod red. Zbigniewa Krawczyka. – Warszawa : Wydaw. AWF 
[Akademii Wychowania Fizycznego], 1990. – 136 s. ; 21 cm. – (Z Warsztatów Badawczych) 
1. Sport – zagadnienia 

Sygn:  G 2658 
 

3262. Obrońcy  
Obrońcy języka polskiego : wiek XV-XVIII / oprac. Witold Taszycki. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2004. – LXXXII, 
394 s. ; 20 cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Wyd. oparte na publ. Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1953. Biblioteka Narodowa. Seria 1 nr 
146 
1. Język łaciński – a język polski – 15-18 w. 2. Język polski – 15-18 w. 3. Literatura polska – język – 15-18 w. 

Sygn:  P 8897 
 

3263. OBRUŚNIK   Andrzej Efrem, 1955- 
Muzeum Prowincji Ojców Bernardynów w LeŜajsku / Andrzej Efrem Obruśnik. – Rzeszów : „Libri 
Ressovienses", 1997. – 39 s. : il. (w tym kolor.), portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Rzeszowska ; z. 3) 
1. LeŜajsk (woj. podkarpackie) – muzealnictwo 2. Muzeum Prowincji Ojców Bernardynów (LeŜajsk) 3. Muzealnictwo kościelne – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  G 3049 
 

3264. Obsługa  
Obsługa ruchu turystycznego : praca zbiorowa / pod red. Zygmunta Kruczka. – Wyd. 4 uzup. i popr. 
– Kraków : „Proksenia", 2006. – 281 s. : il. ; 24 cm 
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1. Turystyka – organizacja – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8739, H 8740, H 8741, H 8742 
 

3265. Ocalić  
Ocalić od zapomnienia : praca zbiorowa : materiały do monografii Rakszawy / [zespół red. Tadeusz 
Babiarz et al.] ; Towarzystwo Przyjaciół Rakszawy. – Rakszawa : Społeczno-Kukturalne 
Towarzystwo Przyjaciół Rakszawy, 1995. – 656 s. : fot. ; 22 cm 
1. Rakszawa (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 5691, H 8627 
 

3266. Ocena  
Ocena zawodów nauczanych na Podkarpaciu : (poradnik dla licealistów) / poradnik oprac. przez 
ekspertów Instytutu Gospodarki WyŜszej Szkoły Informatyki i Zarządzania w Rzeszowie pod 
kierunkiem Grzegorza Humennego. – Rzeszów : Instytut Gospodarki WyŜszej Szkoły Informatyki i 
Zarządzania, 2006. – 60 s. ; 25 cm 
Poradnik oprac. na podst. projektu : „Podkarpacki monitoring zawodów nadwyŜkowych i 
deficytowych" 
1. Podkarpackie, województwo – szkolnictwo i oświata – statystyka 2. Podkarpackie, województwo – rynek pracy – statystyka 3. Wybór zawodu – 

poradnik 4. Nauczanie – efektywność – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  S 979 
 

3267. OCHENDUSZKO   Tadeusz, 1962- 
Walka o suwerenność Polski 1945-1948 : (skrypt dla uczniów szkół średnich) / Tadeusz 
Ochenduszko. – Rzeszów : „Collegium Ressoviense", 1993. – 119 s. : 1 mapa ; 21 cm. – (Biblioteka 
„Collegium Ressoviense". Seria 3 ; nr 6) 
Kontynuacja skryptu : Dzieje walki o niepodległość na ziemiach polskich i obcych 1939-1945. – 
Summ., Zsfassung 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. – materiały pomocnicze dla szkół 

Sygn:  H 8628 
 

3268. OCHMAŃSKI   Jerzy 
Dzieje Rosji do roku 1861 : [podręcznik dla studentów wydziałów historii i filologii rosyjskiej] / 
Jerzy Ochmański. – [Wyd. 3]. – Warszawa ; Poznań : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1983. – 
254, [1] s. : mapy ; 24 cm 
1. Rosja – historia – do 19 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H 7250, H 8436 
 

3269. OCHOCKI   Mirosław, 1927- 
Nie ma Jerzego / Mirosław Ochocki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 30, [2] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16086 
 

3270. Od armii  
Od armii komputowej do narodowej.2,Dzieje militarne Polski i jej wschodnich sąsiadów od XVI do 
XX wieku / pod red. Macieja Krotofila, Aleksandra Smolińskiego. – Toruń : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2005. – 671 s. : il. ; 24 cm 
Tekst częśc. ros., ukr. Streszcz. ang.. – Materiały z międzynarodowej konferencji naukowej, Toruń, 
grudzień 2003 r. 
1. Wojsko – Litwa – 16-20 w. – materiały konferencyjne 2. Wojsko – Polska – 16-20 w. – materiały konferencyjne 3. Wojsko – Rosja – 16-20 w. – 

materiały konferencyjne 4. Wojsko – Ukraina – 16-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8827 
 

3271. Od Piłsudskiego  
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Od Piłsudskiego do Wałęsy : studia z dziejów Polski w XX wieku / kom. red. Krzysztof Persak [et 
al.] ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 
Instytut Studiów Politycznych PAN. – Kraków : Instytut Pamięci Narodowej : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2008. – 563, [1] s. : portr. ; 25 cm 
Prace dedykowane prof. Andrzejowi Paczkowskiemu w siedemdziesiątą rocznicę urodzin 
1. Paczkowski, Andrzej (1938- ) – księga pamiątkowa 2. Polska – 20 w. – szkice 

Sygn:  H 8844 
 

3272. Od ubóstwa  
Od ubóstwa do wykluczenia społecznego : badania, koncepcja, wyniki, propozycje : Polska, Europa, 
świat / Stanisława Golinowska [et al.]. – Warszawa : Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2008. – 
141, [1] s. ; 30 cm. – (Opracowania PBZ) 
Na okł. nazwa projektu : Polska bieda III. Ubóstwo i wykluczenie społeczne oraz metody ich 
zwalczania 
1. Ubóstwo – Polska – od 2001 r. 2. Ubóstwo – od 2001 r. 3. Wykluczenie społeczne – Polska – od 2001 r. 4. Wykluczenie społeczne – od 2001 r. 

Sygn:  S 1083 
 

3273. Odkrywanie  
Odkrywanie socjologii : podręcznik dla ekonomistów / red. nauk. Anna Karwińska ; [aut. Ewa 
Cierniak-Szóstak et al.]. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 2008. – 268 s. ; 
24 cm 
1. Socjologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1055 
 

3274. ODROWĄś-_PIENIĄśEK   Janusz, 1931- 
MałŜeństwo z Lyndą Winters albo Pamiątka po Glorii Swanson / Janusz OdrowąŜ-PieniąŜek. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1971. – 126, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8640 
 

3275. Officium  
Officium parvum Beatae Marie Virginis / oprac. według brewiarza rzymskiego o. Roman ; teksty 
biblijne w tł. Aleksego Klawka. – Wyd. 3. – Kraków : Wydaw. OO. Karmelitów Bosych, 1956. – 
225, [2] s. ; 15 cm 
Tekst równol. pol., lat. 
1. Modlitewnik – katolicyzm 2. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – katolicyzm 

Sygn:  C 17349 
 

3276. Oficerowie  
Oficerowie wojska koronnego 1777-1794 : spisy. Formacje Targowicy, szkolnictwo wojskowe, 
varia, uzupełnienie / Jarosław Gdański [et al.]. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2003. – XIII, 
[2], 295 s., [4] s. tabl. kolor. : il., faks., tab. ; 24 cm. – (Oficerowie Rzeczypospolitej Obojga 
Narodów 1777-1794 : spisy / Jarosław Gdański [et al.] ; t. 1) 
Poprz. cz. ogł. pod hasłem: Machynia Mariusz 
1. Oficerowie – Polska – 18 w. – spis 2. Wojsko – Polska – 18 w. 3. Wojsko – szkolnictwo – Polska – 18 w. 

Sygn:  H 5608, H 8268 
 

3277. OFIERSKI   Jerzy, 1926- 
Błędy i wybaczenia : utwory pisane w latach 1974-1981 / Jerzy Ofierski ; il. Jerzy Flisak. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 171, [5] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Satyry / „Czytelnik") 
1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 17797 
 

3278. OGAREK-_CZOJ   Halina 
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Pradzieje i legendy Korei / Halina Ogarek-Czoj. – Warszawa : „Iskry", 1981. – 230, [2] s., [8] k. il. ; 
20 cm 
1. Legendy koreańskie 2. Mitologia – Korea 

Sygn:  C 14894 
 

3279. OGGER   Günter, 1941- 
Friedrich Flick superbogacz / Ogger Günter ; z niem. przeł. Danuta Borkowska ; posłowie 
Eugeniusz Guz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1979. – 492, [3] s. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
Tyt. oryg.: „Friedrich Flick der Grosse" 1971 
1. Flick, Friedrich (1883-1972) 2. Monopole – Niemcy (Republika Federalna) – publicystyka 3. Publicystyka niemiecka – 20 w. 

Sygn:  G 2829 
 

3280. OGONOWSKI   Zbigniew, 1924- 
Filozofia szkolna w Polsce XVII wieku / Zbigniew Ogonowski. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 175, [1] s. ; 20 cm 
1. Scholastyka – historia – Polska – 17 w. 2. Szkolnictwo – Polska – 17 w. 3. Oświata – filozofia – Polska – 17 w. 

Sygn:  H 8629 
 

3281. _    OGÓLNOPOLSKI ZJAZD CYWILISTÓW_, (2. 2004 (Lublin).)  
Czterdzieści lat kodeksu cywilnego : materiały z Ogólnopolskiego Zjazdu Cywilistów w Rzeszowie 
(8-10 października 2004 r.) / pod red. Mieczysława Sawczuka ; [WyŜsza Szkoła Administracji i 
Zarządzania w Przemyślu, Wydział Prawa i Administracji. Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej 
w Lublinie]. – Kraków : Kantor Wydawniczy Zakamycze. Wolters Kluwer Polska, 2006. – 429, [2] 
s. ; 21 cm. – (Monografie Zakamycza) 
1. Prawo cywilne – Polska – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2502 
 

3282. Oko  
Oko w oko z Kaszpirowskim. – Warszawa : Centrum Informacyjno-Reklamowe CIR, [1990. – 112 
s. ; 19 cm 
Częśc. tł. z ros. 
1. Kašpirovskij, Anatolij (1939- ) 2. Lecznictwo – metody niekonwencjonalne 3. Psychoterapia – metody 

Sygn:  C 15468 
 

3283. OKOŃ   Zoja 
Sbornik upražnenij po fonetike i intonacii russkogo jazyka : [skrypt przeznaczony dla studentów 
filologii rosyjskiej] / Zoja Okoń. – Warszawa ; Łódź : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 
370, [1] s. ; 24 cm 
1. Język rosyjski – fonetyka – podręcznik akademicki 2. Język rosyjski – wymowa – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2935 
 

3284. OKOŃSKI   Włodzimierz, 1918-1986 
Wielka tajemnica / Włodzimierz Okoński. – Wyd. 3 rozszerz. – London : „Veritas", 1957. – 255 s. ; 
22 cm 
1. MłodzieŜ – rozwój psychofizyczny 2. Wychowanie seksualne 3. Etyka seksualna 

Sygn:  C 16772 
 

3285. OLBRACHT   Ivan, 1882-1952 
Zdobywca / Ivan Olbracht ; z czes. przeł. Stefan Dębski. – [Wyd. 2]. – Katowice : „Śląsk", [1985]. – 
629, [3] s., [16] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
Oryg. : „Dobyvatel" 
1. Cortés, Hernándo (1485-1547) – beletrystyka 2. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8523 
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3286. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Ciało na sprzedaŜ / Mieczysław R. Olbromski. – Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków 
Zawodowych, 1991. – 125, [3] s. ; 17 cm. – (Saksy Erotyczne) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17350 
 

3287. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Ludzie prezydenta / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Prywatna Agencja Wydawnicza „Mol", 
1994. – 164, [4] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17065 
 

3288. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Miliarder / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Prywatna Agencja Wydawnicza „Mol", 1992. – 
155 s. ; 21 cm. – (Hieny Kryzysu) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17063 
 

3289. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Nietykalni / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Prywatna Agencja Wydawnicza „Mol", 1993. – 
165, [2] s. ; 21 cm. – (Hieny Kryzysu) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17064 
 

3290. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Pas cnoty / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1975. 
– 327, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17066 
 

3291. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Plugawy karzeł : kto zamordował byłego premiera Jaroszewicza? / Mieczysław Olbromski. – 
Warszawa : Prywatna Agencja Wydawnicza „Mol", 1993. – 162, [4] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17067 
 

3292. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Płeć / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1979. – 218, [2] s. 
; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17068 
 

3293. OLBROMSKI   Mieczysław R. 
Prezydent / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Prywatna Agencja Wydawnicza „Mol", 1994. – 
171, [4] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17069 
 

3294. OLBROMSKI   Mieczysław 
Sto dwie dziewczyny do filmu / Mieczysław Olbromski. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1978. – 224, [4] s. ; 17 cm. – (Współczesny ReportaŜ Polski) 
1. Obyczaje – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  C 17351 
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3295. OLCHA   Antoni, 1914-1978 
Alina and Czesław Centkiewicz / Antoni Olcha ; transl. [from Pol.] by Christina Cenkalska. – 
Warsaw : Authors' Agency : „Czytelnik", 1977. – 54, [1] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Profiles of 
Contemporary Writers) 
Oryg. w rpsie 
1. Centkiewicz, Czesław Jacek (1904-1996) 2. Centkiewiczowa, Alina (1907-1993) 3. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15469 
 

3296. OLCHA   Antoni, 1914-1978 
Centkiewiczowie / Antoni Olcha. – Warszawa : Agencja Autorska : Zjednoczenie Księgarstwa, 
1973. – 35, [1] s. ; 19 cm. – (Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
Bibliogr. 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Centkiewicz, Czesław Jacek (1904-1996) – twórczość 3. Centkiewicz, Alina (1907-1993) – twórczość 

Sygn:  P 8524 
 

3297. OLCHA   Antoni, 1914-1978 
Wiktor / Antoni Olcha. – Warszawa : Agencja Autorska, 1968. – 66, [1] s. : il. ; 19 cm. – (Sylwetki 
Współczesnych Pisarzy) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Wiktor, Jan (1890-1967) – twórczość 

Sygn:  C 15470 
 

3298. OLCHA   Antoni, 1914-1978 
Wiktor / Antoni Olcha. – Warszawa : Agencja Autorska, 1968. – 66, [1] s. : il. ; 19 cm. – (Sylwetki 
Współczesnych Pisarzy) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Wiktor, Jan (1890-1967) – twórczość 

Sygn:  P 8525 
 

3299. OLCZAK   Janusz, 1941-1991 
Mój autoportret z Saskią / Janusz Olczak. – Lublin : Wydaw. Lubelskie : z inic. Lubelskiego 
Oddziału Związku Literatów Polskich, 1986. – 45, [2] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 12881, C 15347 
 

3300. O'LEARY   Christopher 
Manual on evaluation of labour market policies in transition economies / Christopher O'Leary, 
Alena Nesporova, Alexander Samorodov. – Geneva : International Labour Office, cop. 2001. – 153 
s. ; 24 cm 
1. Rynek pracy – badanie – metody 2. Bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. 3. Bezrobocie – 

zapobieganie i zwalczanie – kraje byłego ZSRR – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4543 
 

3301. OLECH   Joanna 
Dynastia Miziołków / napisała i narysowała Joanna Olech. Cz. 3 : Czerwiec. – Warszawa : Egmont 
Polska, 1994. – [2], 61, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 17799 
 

3302. OLECH   Joanna 
Dynastia Miziołków / napisała i narysowała Joanna Olech. Cz. 2 : Maj. – Warszawa : Egmont 
Polska, 1994. – [4], 59, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 17798 
 

3303. OLECH   Joanna 
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Dynastia Miziołków / napisała i narysowała Joanna Olech. Cz. 4 : Wakacje. – Warszawa : Egmont 
Polska, 1994. – [4], 59, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 17800 
 

3304. OLECH   Joanna 
Dynastia Miziołków / napisała i narysowała Joanna Olech. Cz. 5 : Wrzesień. – Warszawa : Egmont 
Polska, cop. 1994. – [4], 59, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 17801 
 

3305. OLECHNOWICZ   M ścisław, 1905-1982 
Akcent rosyjski / Mścisław Olechnowicz. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1977. – 
160, [2] s. ; 21 cm 
1. Akcent rosyjski 

Sygn:  G 2937 
 

3306. OLECHNOWICZ   M ścisław, 1905-1982 
Gramatyka dydaktyczna języka rosyjskiego : [podręcznik dla szkół wyŜszych] / Mścisław 
Olechnowicz, Olgierd Spirydowicz. – Warszawa : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1979. – 443, [1] 
s. : err. ; 21 cm 
1. Język rosyjski – gramatyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2936 
 

3307. OLECKA   Irena 
Polski Pionier : dokumenty, wspomnienia, refleksje / Irena Olecka. – Warszawa : MłodzieŜowa 
Agencja Wydawnicza, 1984. – 247, [5] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. MłodzieŜ – organizacje – historia – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 16218 
 

3308. Oleg  
Oleg Lišega / uporâd. Taras Prohas'ko. – Ìvano-Frankìvc'k : „Pìleâ NV", 2003. – 47, [1] s. : portr. ; 
16 cm. – (Ìnšij format ; no.1) 
Alfabet cyrylicki 
1. Publicystyka ukraińska – 21 w. 2. Literatura ukraińska – historia – 20-21 w. – publicystyka 3. Lišega, Oleg (1949- ) – publicystyka 

Sygn:  U 489 
 

3309. OLEJNIK   Karol, 1938- 
Władysław III Warneńczyk (1424-1444) / Karol Olejnik. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Kraków : 
Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 276, [2] s., [1] k. 
tabl. złoŜ. kolor. : il. ; 24 cm. – (Władcy Polscy) 
1. Władysław Warneńczyk (król Polski i Węgier ; 1424-1444) – biografia 2. Polska – 15 w. 3. Węgry – 15 w. 

Sygn:  H 8355 
 

3310. OLEKSIK   Klemens, 1918-1992 
Pył tamtych dróg / Klemens Oleksik ; reprod. prac Bogdana Stefanówa. – Olsztyn : „Pojezierze", 
1984. – 76, [4] s. ; 21 cm. – (Warmia i Mazury w Poezji i Grafice) 
1. Grafika polska – 20 w. 2. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17070 
 

3311. OLEKSIŃSKI   Jerzy 
Bard ziemi mazurskiej / Jerzy Oleksiński. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1972. – 389, [3] s. : il. 
; 20 cm 
1. Poezja polska – historia – 19-20 w. 2. Mazury – biografie – 19-20 w. 3. Kajka, Michał (1858-1940) – biografia 
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Sygn:  C 15065 
 

3312. OLKIEWICZ   Joanna 
Od A do Z czyli O encyklopediach i encyklopedystach / Joanna Olkiewicz. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1988. – 208, [3] s., [48] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Encyklopedia – historia 

Sygn:  G 2938 
 

3313. OLKO   Justyna 
Aztekowie / [autor tekstów Justyna Olko ; konsultant merytoryczny Miłosz Giersz. – Warszawa : 
New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Mitologie Świata ; t. 
3) 
1. Mitologia aztecka 2. Mitologia Indian 3. Aztekowie 

Sygn:  G CZYTELNIA 2575 
 

3314. OLSZAŃSKI   Tadeusz, 1929- 
Budapeszteńskie ABC / Tadeusz Olszański. – Wyd. 4 popr. i uzup. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 
226, [6] s., [32] s. tabl. : fot., mapy ; 21 cm 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Węgry – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2830 
 

3315. OLSZAŃSKI   Tadeusz, 1929- 
Gol! / Tadeusz Olszański. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. – 127, [1] s., [32] s. 
tabl. : fot., portr. ; 24 cm 
1. Piłka noŜna – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16629 
 

3316. OLSZEWSKI   Andrzej Kazimierz, 1931- 
Pierwsi w mieście / Andrzej Olszewski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza RSW „Prasa, 
KsiąŜka, Ruch", 1975. – 120, [4] s. : il., mapy ; 20 cm. – (Zdarzenia, Sensacje, Zagadki) 
Sygn:  C 17071 
 

3317. OLSZEWSKI   Edward, 1942- 
Początki władzy ludowej na Rzeszowszczyźnie : 1944-1947 / Edward Olszewski. – Lublin : 
Wydaw. Lubelskie, 1974. – 338, [2] s., [16] s. tabl., [2] k. złoŜ. : faks., fot. ; 22 cm. – (XXX-lecie 
PRL) 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1944-1956 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8630 
 

3318. OLSZEWSKI   Henryk, 1935- 
Historia doktryn politycznych i prawnych / Henryk Olszewski. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1982. – 484, [3] s. ; 24 cm 
1. Państwo – teoria – historia – podręcznik akademicki 2. Prawo – teoria – historia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2546 
 

3319. OLSZEWSKI   Marian, 1927- 
Fort VII w Poznaniu / Marian Olszewski. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1971. – 115, [3] s., [12] 
s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 2. Poznań (woj. wielkopolskie) – więziennictwo – 1939-1945 r. 3. Obóz hitlerowski Fort VII Posen 4. 

Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16773 
 

3320. OLSZEWSKI   Wacław, 1920-1984 
Na lirycznym postoju / Wacław Olszewski. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
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Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15611 
 

3321. ONISZCZUK   Zbigniew 
Kształtowanie się polityki medialnej (Medienpolitik) rządu RFN w latach 1949-1989 / Zbigniew 
Oniszczuk. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 246, [2] s. : il., err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Nauki Polityczne ; nr 2057) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Środki masowego przekazu – teoria – historia – Niemcy (Republika Federalna) 2. Środki masowego przekazu – polityka – Niemcy (Republika 

Federalna) 3. Niemcy (Republika Federalna) – polityka wewnętrzna – socjologia 

Sygn:  PR 3717, PR 4611 
 

3322. OPALIŃSKI   Krzysztof, 1609-1655 
Satyry / Krzysztof Opaliński ; oprac. Lesław Eustachiewicz. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2005. – LVIII, 341, [1] s. ; 20 
cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Ed. wg: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1953. Biblioteka Narodowa. Seria 1 nr 147 
1. Opaliński, Krzysztof (1609-1655). – Satyry 2. Satyra polska – 17 w. 3. Satyra polska – historia – 17 w. 

Sygn:  P 8899 
 

3323. Opening  
Opening up : an exhibition of six major Polish painters : New York, November 1991 : catalogue / 
edited by Józef Grabski ; [contributors Franciszek Chmielowski et al.] ; Hammer Galleries. – 
Insbruck : IRSA, cop. 1991. – 105 s. : il. ; 26 cm 
Nazwa wydawcy w cop. 
1. Malarstwo polskie – 20 w. – katalog wystawy 2. Nowy Jork (Stany Zjednoczone) – wystawy – od 1989 r. 3. StaŜewski, Henryk (1894-1988) – 

katalog wystawy 4. Tchórzewski, Jerzy (1928- ) – katalog wystawy 5. Stajuda, Jerzy (1936- ) – katalog wystawy 6. Winiarski, Ryszard (1936- ) – 

katalog wystawy 7. Orbitowski, Janusz (1940- ) – katalog wystawy 8. Ćwiertniewicz, Wojciech (1955- ) – katalog wystawy 

Sygn:  G 2766 
 

3324. Operacja  
Operacja „Sejm" 1944-1946 / [kom. red. Jerzy Bednarek et al. ; wybór dokumentów i red. Wanda 
Chudzik et al. ; przekł. Katarzyna Seń, Wanda Tarnawska] ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu [et al.]. – Warszawa ; Kijów : IPN. KŚśpNP, 
2007. – XXXIII, [3], [32] s. tabl., [3] k. tabl. złoŜ. luz. : il. ; 25 cm. – (Polska i Ukraina w latach 
trzydziestych-czterdziestych XX wieku ; t. 6) 
Tekst równol. ros., pol. 
1. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Ukraina – źródła 2. Polacy za granicą – Ukraina – 1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8179 
 

3325. Operacja  
Operacja Zorza II" : SłuŜba Bezpieczeństwa i Komitet Wojewódzki PZPR wobec wizyty Jana 
Pawła II w Trójmieście (czerwiec 1987) / wybór, red. nauk. i wstęp Sławomir Cenckiewicz, 
Marzena Kruk ; oprac. Sławomir Cenckiewicz [et al.]. – Warszawa- ; Gdańsk : Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 310, [1] s. ; 25 cm. 
– (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 28) 
1. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. – źródła 2. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – podróŜe apostolskie – Polska – źródła 3. Gdańsk 

(woj. pomorskie) – religia – 1944-1989 r. – źródła 4. Gdynia (woj. pomorskie) – religia – 1944-1989 r. – źródła 5. Sopot (woj. pomorskie) – religia – 

1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8775 
 

3326. Opozycja  
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Opozycja parlamentarna / red. nauk. Eugeniusz Zwierzchowski ; [aut. Stanisław BoŜyk et al.]. – 
Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2000. – 313, [3] s. : il. ; 24 cm 
1. Opozycja parlamentarna – Europa Zachodnia – od 1945 r. 

Sygn:  PR 4821 
 

3327. OPPENHEIM   Adolf Leo, 1904-1974 
Ancient Mesopotamia : portrait of a dead civilization / by A. Leo Oppenheim. – Chicago ; London : 
The University of Chicago Press, cop. 1964. – IX, [2], 433 s., [14] s. tabl. : fot., mapy ; 24 cm 
1. Mezopotamia – historia – do 5 w. 2. Historia – do 5 w. 

Sygn:  H 8062 
 

3328. ORDAN   Jerzy Lesław 
Jakby kto chciał wiedzieć... / Jerzy Lesław Ordan. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1977. – 129, [3] s. ; 
20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16220 
 

3329. ORDAN   Jerzy Lesław, 1934- 
Chłopiec / Jerzy Lesław Ordan. – Gdańsk ; Bydgoszcz : Wydaw. Morskie, 1984. – 156 s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15745 
 

3330. ORDAN   Jerzy Lesław, 1934- 
Jeszcze jedno lato / Jerzy Lesław Ordan. – Olsztyn ; Białystok : „Pojezierze", 1982. – 183, [5] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15746 
 

3331. ORDAN   Jerzy Lesław, 1934- 
Poza rzeczy / Jerzy Lesław Ordan. – Warszawa : „Iskry", 1967. – 35, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15747 
 

3332. ORDYK   Stanisław 
Hasło „Wisła" : wspomnienia dowódcy oddziału partyzanckiego BCh / Stanisław Ordyk [nazwa] 
„Czernik" [pseud.]. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1970. – 420, [4] s., [24] s. 
tabl. : fot., mapy ; 21 cm 
1. Bataliony Chłopskie – pamiętniki 2. Tarnobrzeg (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Ordyk, Stanisław 4. Pamiętniki polskie 

– 1939-1945 r. 5. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 

Sygn:  C 17352 
 

3333. Orędzie  
Orędzie biskupów polskich do biskupów niemieckich : materiały i dokumenty. – Wyd. 2 rozszerz. – 
Warszawa : „Polonia", 1966. – 226, [4] s. ; 20 cm 
1. Orędzie biskupów polskich do biskupów niemieckich 2. Kościół – a państwo – Polska – 1956-1989 r. – źródła 3. Kościół katolicki – Polska – 1956-

1989 r. – źródła 4. Polska – polityka wewnętrzna – 1956-1989 r. – źródła 

Sygn:  C 16349 
 

3334. Organizacja  
Organizacja Narodów Zjednoczonych : bilans i perspektywy / pod red. Janusza Symonidesa ; 
Fundacja Studiów Międzynarodowych. – Warszawa : „Scholar" : Fundacja Studiów 
Międzynarodowych, 2006. – 831 s. ; 24 cm 
1. ONZ – podręcznik akademicki 2. Organizacje międzynarodowe – od 1945 r. 3. Polityka międzynarodowa – od 1945 r. 

Sygn:  SM CZYTELNIA 154, SM 155, SM 156, SM 355 
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3335. Organizacje  

Organizacje partyjne w środowiskach kultury i nauki : [ogólnopolska konferencja partyjno-
naukowa, Łódź, 15-17 maja 1978 r.] : praca zbiorowa / pod red. A. Łopatki, i J. Błuszkowskiego ; 
Instytut Podstawowych Problemów Marksizmu-Leninizmu KC PZPR. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1979. – 442, [6] s. ; 21 cm 
1. Nauka – polityka – Polska – materiały konferencyjne 2. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – materiały konferencyjne 3. Polska – kultura – 

polityka – 1944-1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4628 
 

3336. Organizacje  
Organizacje w stosunkach międzynarodowych : istota, mechanizmy działania, zasięg / pod red. 
Teresy Łoś-Nowak. – Wyd. 4 poszerz. i uaktual. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2004. – 446, [1] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2681) 
1. Organizacje międzynarodowe – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 428, SM 429 
 

3337. ÖRKÉNY   István, 1912-1979 
Rodzina Tótów ; Gloria / István Örkény ; przeł. Camilla Mondral. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1975. – 168, [4] s. ; 20 cm. – (Klub Interesującej KsiąŜki) 
Tyt. oryg. : „Tótek" ; „Gloria" 1972 
1. Powieść węgierska – 20 w. 

Sygn:  P 8134 
 

3338. ORLICKI   Józef 
Szkice z dziejów stosunków polsko-Ŝydowskich 1918-1949 / Józef Orlicki. – Szczecin : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1983. – 272, [4] s. ; 20 cm 
1. Mniejszości narodowe – Polska – 20 w. 2. Polityka narodowościowa – Polska – 20 w. 3. śydzi – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 16087 
 

3339. ORLOV   Vladimir Nikolaevič, 1908-1985 
Szkice o poezji rosyjskiej / Włodzimierz Orłow ; przeł. [z ros.] Roman Zimand ; wybrał i wstępem 
opatrzył Andrzej Drawicz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 428, [3] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Krytyki Współczesnej) 
Tytuły oryg. : ["Na rubeže dvuh mirov" et al.] 
1. Poezja rosyjska – historia – 20 w. – szkice 2. Krytyka literacka rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8526 
 

3340. ORŁOWICZ   Mieczysław, 1881-1959 
Ziemia Sanocka / Mieczysław Orłowicz. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego 
Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] : nakł. Redakcji „Wiadomości Brzozowskie", 1992. – 
[24] s. : fot., mapa ; 21 cm 
Przedr. fotooffs., oryg. : [Warszawa] : Wydaw. Ministerstwa Komunikacji, [1936]. – Opis wg okł. 
1. Sanok (woj. podkarpackie ; okręg) – 1918-1939 r. – przewodnik 

Sygn:  H 8631, H 8632 
 

3341. ORŁOWSKI   Władysław 
Odłamki / Władysław Orłowski. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 200, [4] s. ; 17 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16630 
 

3342. ORSKI   Mieczysław 
Etos lumpa : szkice literackie / Mieczysław Orski. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
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1978. – 126, [1] s. ; 20 cm 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15748 
 

3343. ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Marta / Eliza Orzeszkowa ; [posł. Zbigniew śabicki]. – Warszawa : „Czytelnik", 1962. – 269, [3] s. 
; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
1. Powieść polska – 19 w. 2. Orzeszkowa, Eliza (1841-1910). – Marta 

Sygn:  P 8719 
 

3344. ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Meir Ezofowicz / Eliza Orzeszkowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 417, [3] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 7876 
 

3345. ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Niziny ; Dziurdowie / Eliza Orzeszkowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 403, [4] s. ; 21 cm 
Tekst wg „dzieł wybranych „ Elizy Orzeszkiwej, Czytelnik, 1954 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 7877 
 

3346. ORZESZKOWA   Eliza, 1841-1910 
Zygmunt Ławicz i jego koledzy / Eliza Orzeszkowa. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 202, [2] s. ; 
21 cm. – (Dzieła wybrane / Eliza Orzeszkowa ; t. 3) 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 7878 
 

3347. ORZESZKOWSKA   Maria 
Jan i Patagonia / Maria Orzeszkowska. – Szczecin : „Glob", 1987. – 117, [1] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17072 
 

3348. OSADCZUK   Bohdan, 1920- 
Polska i Ukraina : rozmowy z Bohdanem Osadczukiem / przeprowadzili Basil Kerski i Andrzej 
Stanisław Kowalczyk ; współpr. Krzysztof Zastawny. – Wyd. 2 poszerz. i zaktalizowane. – 
Wrocław : Kolegium Europy Wschodniej im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego, 2008. – 272 s., [16] s. 
tabl. ; 23 cm 
1. Publicystyka ukraińska – od 1991 r. 2. Publicystyka polska – od 1989 r. 3. Dziennikarze – Ukraina – od 1945 r. – publicystyka 4. Mniejszości 

narodowe – Niemcy – od 1945 r. – publicystyka 5. Ukraińcy za granicą – Niemcy – od 1945 r. – publicystyka 6. Ukraina – a Polska – 20 w. – 

publicystyka 7. Polska – a Ukraina – 20 w. – publicystyka 8. Osadczuk, Bohdan (1920- ) – publicystyka 

Sygn:  U 621 
 

3349. OSĘKA   Andrzej  
Spojrzenie na sztukę / Andrzej Osęka. – [Wyd. 2 uzup.]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1987. – 294, [2] s., [56] s. tabl. (w tym kolor.) : fot., portr., rys. ; 21 cm 
1. Sztuka – wydawnictwa popularne 

Sygn:  A 791 
 

3350. OSĘKA   Piotr, 1973- 
Marzec '68 / Piotr Osęka. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2008. – 314, [6] s., [16] s. tabl. : il. ; 23 cm 
1. Marzec 1968 r. w Polsce – źródła 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1956-1989 r. 3. Konflikt społeczny – Polska – 1956-1989 r. 4. Ruchy 

społeczne – Polska – 1956-1989 r. 5. śydzi – Polska – 1956-1989 r. 

Sygn:  H 8834 
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3351. OSIATYŃSKI   Jerzy, 1941- 

Finanse publiczne : ekonomia i polityka / Jerzy Osiatyński. – Wyd. 2 zm. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2006. – 309, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Finanse publiczne – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4750 
 

3352. Osiem  
Osiem wieków historii i kultury miasta Zatora i regionu : konferencja historyczna, 24 VI 2006 / red. 
Tomasz Gąsowski ; współpr. Przemysław Stanko ; Inicjatywa Małopolska im. Króla Władysława 
Łokietka. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 196 s. : il. ; 21 cm 
1. Zator (woj. małopolskie ; okręg) – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8248, H 8249 
 

3353. OSIŃSKA   Barbara 
Sztuka i czas.[1],Od prehistorii od średniowiecza / Barbara Osińska. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, cop. 2004. – 112 s. : il. ; 31 cm 
1. Sztuka – historia – do 15 w. – materiały pomocnicze dla szkół 

Sygn:  G CZYTELNIA 3085 
 

3354. OSIŃSKA   Barbara 
Sztuka i czas.[2],Renesans i barok / Barbara Osińska. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, cop. 2004. – 152 s. : il. ; 31 cm 
1. Sztuka – historia – 16-17 w. – materiały pomocnicze dla szkół 2. Renesans – sztuka – materiały pomocnicze dla szkół 3. Barok – sztuka – materiały 

pomocnicze dla szkół 

Sygn:  G CZYTELNIA 3086 
 

3355. OSIŃSKA   Barbara 
Sztuka i czas.[3],Od klasycyzmu do secesji / Barbara Osińska. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne 
i Pedagogiczne, cop. 2004. – 140 s. : il. ; 31 cm 
1. Sztuka – historia – 18-19 w. – materiały pomocnicze dla szkół 2. Klasycyzm – sztuka – materiały pomocnicze dla szkół 3. Secesja (szt.) – materiały 

pomocnicze dla szkół 

Sygn:  G CZYTELNIA 3087 
 

3356. OSIŃSKA   Barbara 
Sztuka i czas.[4],XX wiek / Barbara Osińska. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 
cop. 2005. – 168 s. : il. ; 31 cm 
1. Sztuka – historia – 20 w. – materiały pomocnicze dla szkół 

Sygn:  G CZYTELNIA 3088 
 

3357. OSMAŃCZYK   Edmund Jan, 1913-1989 
Sprawy Polaków / Edmund Osmaćzyk ; z przedmową Jana Szczepańskiego. – Wyd. 7. – Katowice : 
„Śląsk", [1983]. – 102, [2] s. ; 21 cm 
1. Polska – a Niemcy – publicystyka 2. Polska – 20 w. – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15895 
 

3358. OSSOLIŃSKI   Jerzy, 1595-1650 
Pamiętnik / Ossoliński J. / Jerzy Ossoliński ; oprac. i wstępem poprzedził Władysław Czapliński ; 
[teksty łac. przeł. W. Czapliński]. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1976. – 
199, [5] s., [8] s. tabl. : il., portr. ; 23 cm 
1. Ossoliński, Jerzy (1595-1650) 2. Pamiętniki polskie – 17 w. 3. Polska – polityka – 17 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 2943, H 7515, H 8162 
 

3359. Ostatnia  
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Ostatnia droga Prymasa Tysiąclecia Stefana kardynała Wyszyńskiego : teka dokumentalna. – 
Warszawa : Wydawnictwa Rady Prymasowskiej Budowy Kościołów Warszawy, 1982. – 39, [1] s. : 
fot., 1 portr. kolor. ; 29 cm 
1. Wyszyński, Stefan (1901-1981) 2. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 17678 
 

3360. OSTERLOFF   Wiesław Konrad 
Od Aten do Montrealu : wyniki letnich igrzysk olimpijskich 1896-1976 / Wiesław Osterloff, 
Włodzimierz śróbik. – Warszawa : „Sport i Turystyka", 1977. – 291, [1] s. : tab. ; 21 cm. – 
(Biblioteczka Olimpijska) 
1. Igrzyska olimpijskie – 19-20 w. 

Sygn:  C 17353 
 

3361. OSTROGORSKI   Georgije, 1902-1976 
Dzieje Bizancjum / Georgij Ostrogskij. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 627 
s., [40] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
Tytuł oryg. : Byzatinische Geschichte 324-1453" 
1. Bizancjum – historia – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8869 
 

3362. OSTROVSKIJ   Nikolaj Alekseevič, 1904-1936 
Pisma / Mikołaj Ostrowski ; [przekł. Eleonory Słobodnikowej i Jana Kreta]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1952. – 993, [13] s., [20] k. tabl. : il. ; 22 cm 
Zawiera: Jak hartowała się stal ; Zrodzeni z burzy ; Listy 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 2. Publicystyka radziecka – 1917-1941 r. 3. Ostrovskij, Nikolaj Alekseevič (1904-1936) – korespondencja 4. Listy 

rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8135 
 

3363. OSTROWSKA   Eda 
Oto stoję przed tobą w deszczu ciała / Eda Ostrowska. – Warszawa : Iskry", 1983. – 179, [1] s. ; 17 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17521 
 

3364. OSTROWSKA   RóŜa, 1926-1975 
Wyspa / RóŜa Ostrowska. – Wyd. 4. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1974. – 142, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16774 
 

3365. OSTROWSKI   Jerzy 
Pierwszy przeciwlotniczy : z dziejów 1 Samodzielnego Dywizjonu Artylerii Przeciwlotniczej / Jerzy 
Ostrowski ; Wojskowy Instytut Historyczny. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1966. – 173, [3] s., [20] s. tabl., [4] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 21 cm 
1. Artyleria przeciwlotnicza – Polska – 1939-1945 r. 2. Wojsko Polskie na Wschodzie (1943-1945). – 1 Samodzielny Dywizjon Artylerii 

Przeciwlotniczej 3. Wojna 1939-1945 r. – jednostki wojskowe – Polska 

Sygn:  C 17073 
 

3366. OSTROWSKI   Lech, 1935- 
Przedsiębiorczość rodzin chłopskich nie związana z rolnictwem / Lech Ostrowski. – Warszawa : 
IERiGś, 1999. – 31, [1] s. ; 21 cm. – (Komunikaty, Raporty, Ekspertyzy / Instytut Ekonomiki 
Rolnictwa i Gospodarki śywnościowej ; 452) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Działalność pozarolnicza na wsi – Polska – od 1989 r. – statystyka 

Sygn:  PR 4544 
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3367. OSTROWSKI   Marian 

Wyzwania rozwojowe / Marian Ostrowski, Zdzisław Sadowski. – Warszawa : Państwowe Wydaw. 
Ekonomiczne, 1978. – 282, [2] s. : il., tab., wykr. ; 20 cm 
Streszcz. ang., ros. 
1. Planowanie gospodarcze – zagadnienia 2. Wzrost gospodarczy – ekonomia polityczna socjalizmu 

Sygn:  C 17074 
 

3368. OSTROWSKI   Robert 
Oddawać cześć Bogu, słuŜyć ojczyźnie, ratować ludzkie Ŝycie i mienie : zarys ruchu poŜarniczego 
w gminie Dydnia / Robert Ostrowski. – Dydnia ; Nowy Sącz : Zarząd Oddziału Gminnego Związku 
Ochotniczych StraŜy PoŜarnych RP w Dydni, 2006. – 143, XXXII s. : fot. ; 25 cm 
1. PoŜarnictwo – Polska – 20-21 w. 2. Dydnia (woj. podkarpackie ; okręg) – poŜarnictwo – 20-21 w. 3. Ruchy społeczne – Polska – 20-21 w. 

Sygn:  H 8213 
 

3369. OSTROWSKI   Wiktor, 1905-1992 
śycie Wielkiej Rzeki : wyprawa wodami Igauzú i Paraná / Wiktor Ostrowski. – Wyd. 4. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 253, [3] s., [24] k. tabl. : il., mapa, portr. ; 22 cm. – (Seria z 
śaglem) 
1. La Plata (dorzecze) – podróŜnictwo – 20 w. 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16472 
 

3370. Oswajanie  
Oswajanie wielkiej zmiany : Instytut Socjologii UW o polskiej transformacji / wybór i oprac. 
Ireneusz Krzemiński, Jacek Raciborski ; [wstęp Ireneusz Krzemiński, Jacek Raciborski] ; Instytut 
Socjologii Uniwersytetu Warszawskiego. – Warszawa : Wydawnictwo Instytutu Filozofii i 
Socjologii PAN, 2007. – 520 s. : il. ; 25 cm 
Wydano z okazji 50-lecia powrotu socjologii na Uniwersytet Warszawski. 
1. Uniwersytet Warszawski. – Instytut Socjologii – księga pamiątkowa 2. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Polska 

Sygn:  S 1080 
 

3371. Oświecenie 
Oświecenie / [wybrali i] oprac. Alicja Badowska, Tomasz Przedpełski. – Warszawa ; Wrocław : 
Wydaw. Naukowe PWN, 1993. – 111, [1] s. ; 21 cm. – (Appendix Literacki) 
Tekst częściowo tł. z ang., fr., niem., wł. 
1. Literatura – 18 w. – antologia 2. Literatura polska – 18 w. – antologia 

Sygn:  C 17075 
 

3372. Oświecenie 
Oświecenie / [aut. tekstów Norbert Honsza et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Gdów : „SMS", [2004]. – 407, [1] s. : il. kolor., faks., fot., 
portr. ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 5) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury światowej. Nazwa drugiego 
wydawcy w cop 
1. Literatura – historia – 18 w. 2. Oświecenie – literatura 

Sygn:  KP CZYTELNIA 222, P 9262 
 

3373. Oświecenie.Cz.1 
Oświecenie.Cz.1 / [aut. tekstów Andrzej Cieński et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2003]. – 380, [4] s. : il. (gł. kolor.) ; 25 
cm. – (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 4 cz. 1) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 18 w. 2. Oświecenie – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 203 
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3374. Oświecenie.Cz.2 

Oświecenie.Cz.2 / [aut. tekstów Andrzej Cieński et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2003]. – 303, [1] s. : il. (gł. kolor.) ; 25 
cm. – (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 4 cz. 2) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 18 w. 2. Oświecenie – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 204 
 

3375. OTT   Inge, 1922- 
Geier über dem Montségur : der heldenhafte Kampf einer Schar auserlesener Ritter gegen König 
und Papst / Inge Ott ; Nachwort von Heinrich Pleticha. – Stutgartt : Freies Geistesleben, 1992. – 
187, [3] s. ; 19 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9060 
 

3376. Otwarcie  
Otwarcie Konstytucji RP na prawo międzynarodowe i procesy integracyjne / pod red. Krzysztofa 
Wójtowicza. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2006. – 234, [2] s. ; 24 cm. 
– (Podstawowe Problemy Stosowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej) 
1. Harmonizacja prawa – Polska 2. Polska – konstytucja 1997 r. 

Sygn:  PR 4823 
 

3377. OTWINOWSKI   Stefan, 1910-1976 
Marionetki / Stefan Otwinowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 133, [3] s. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Dwudziestolecia) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14771 
 

3378. OTWINOWSKI   Stefan, 1910-1976 
śycie trwa cztery dni / Stefan Otwinowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1959. – 215, [1] s. ; 17 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16473 
 

3379. Otwórzcie  
Otwórzcie serca. – Wyd. 3 rozsz. i popr. – Warszawa : Kuria Metropolitalna Warszawska. Wydział 
Duszpasterstwa, 1987. – S. 3-81, [1] ; 20 cm 
1. Modlitewnik – katolicyzm 

Sygn:  C 17680 
 

3380. OUTRAM   Dorinda 
Panorama Oświecenia / Dorinda Outram ; przekł. [z ang.] Joanny Kolczyńskiej. – Warszawa : 
„Arkady" 2008. – 319, [1] s. : il. ; 29 cm 
Tytuł oryg. : „Panorama of the Enlighment", 2006 
1. Oświecenie 2. śycie codzienne – Europa – 18 w. 3. Europa – kultura – 18 w. 4. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 828, A 880 
 

3381. OVSÂNNIKOVA   Lûbov 
Porâd z harakternikom : roman / Lûbov Ovsânnikova. – Dnìpropetrov'sk : „Zorâ", 2008. – 509, [3] 
s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść ukraińska – 21 w. 

Sygn:  U 630 
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3382. Owoc  

Owoc rodzi drzewo / [oprac. i posłowie Zbigniew Siatkowski]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1978. – 386, [2] s., [24] k. tabl. : il., portr. (w tym kolor.) ; 25 cm 
Na s. tyt. : Klub Twórców i Działaczy „Kuźnica" swojemu Przewodniczącemu Tadeuszowi 
Hołujowi 
1. Hołuj, Tadeusz (1916- 1985) – księga pamiątkowa 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Sztuka polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 16907 
 

3383. OWSIANY   Ewa 
Krótki południowy cień / Ewa Owsiany. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 349, [3] ; 17 cm. – 
(ReportaŜ) 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  C 15750 
 

3384. OWSLEY   Frank Lawrence, 1890-1956 
Plain folk of the Old South / by Frank Lawrence Owsley. – [Baton Rouge] : Louisiana State 
University Press, 1949. – XXI, 235 s. : il. ; 23 cm. – (The Walter Lynwood Flemming Lectures in 
Southern History / Louisiana State University) 
1. Wieś – socjologia – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 2. Wieś – Ŝycie codzienne – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 3. Własność rolna – socjologia – 

Stany Zjednoczone – 18-19 w. 4. Obyczaje – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 

Sygn:  H 8063 
 

3385. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 19, Średniowiecze, Anglia za Plantagenetów, Kultura i sztuka / 
[tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, cop. 2007. – 320 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 5-15 w. 2. Europa – kultura – 12-13 w. 3. Wielka Brytania – 12-13 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2660 
 

3386. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 20, Ku nowym czasom, Rozbicie Niemiec, Upadek Bizancjum, 
Druk / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, cop. 2007. – 304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 5-15 w. 2. Europa – 12-15 w. 3. Niemcy – 12-15 w. 4. Wojna 1337-1453 r. stuletnia 5. Bizancjum – 15 w. 6. Turcja – 15 w. 7. 

Drukarstwo – 15 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2661 
 

3387. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 21, Czasy nowoŜytne, Epoka odkryć geograficznych, Renesans 
we Włoszech, Reformacja w Niemczech / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, [2008]. 
– 288 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 16-18 w. 2. Europa – 15-16 w. 3. Niemcy – 16 w. 4. Włochy – 15-16 w. 5. Odkrycia geograficzne – 15-16 w. 6. Reformacja – Niemcy 7. 

Renesans – Włochy 

Sygn:  G CZYTELNIA 2662 
 

3388. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 22, Czasy nowoŜytne, Europa w dobie wojen religijnych, Indie i 
Japonia w XVI wieku / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, [2008]. – 303, [1] s. : il. ; 
25 cm 
1. Historia – 16-18 w. 2. Europa – 16 w. 3. Indie – 16 w. 4. Japonia – 16 w. 5. Reformacja 

Sygn:  G CZYTELNIA 2663 
 

3389. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 23, Wojna trzydziestoletnia, Odsiecz wiedeńska / [tł. z ang.]. – 
Poznań : Polskie Media Amer.Com, [2008]. – 304 s. : il. ; 25 cm 
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1. Historia – 16-18 w. 2. Europa – 17 w. 3. Wojna 1618-1648 r. trzydziestoletnia 4. Wojna 1683-1699 r. Ligi Świętej z Turcją 5. Bitwa 1683 r. pod 

Wiedniem 

Sygn:  G CZYTELNIA 2664 
 

3390. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 24, Schyłek XVII wieku, Kultura i sztuka XVII wieku, Wiek 
XVIII, Sztuka europejska XVIII wiek / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, [2008]. – 
304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 16-18 w. 2. Europa – 17-18 w. 3. Europa – kultura – 17-18 w. 4. Sztuka europejska – historia – 17-18 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2665 
 

3391. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 25, Narodziny Stanów Zjednoczonych, Rewolucja Francuska i 
czasy napoleońskie, Wiosna Ludów, Czerwony sztandar / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media 
Amer.Com, [2008]. – 304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 18-19 w. 2. Europa – 18-19 w. 3. Francja – 18-19 w. 4. Stany Zjednoczone – 18-19 w. 5. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska 6. 

Ruchy społeczne – historia – 18-19 w. 7. Socjalizm – 19 w. 8. Wojny 1792-1802 r. rewolucyjnej Francji 9. Wojny 1803-1815 r. napoleońskie 10. 

Wiosna Ludów 

Sygn:  G CZYTELNIA 2666 
 

3392. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 26, XIX wiek, Kultura i sztuka XIX wieku, Azja, Afryka, 
Ameryka Północna i Południowa w XIX wieku / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, 
[2008]. – 304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 19 w. 2. Europa – 19 w. 3. Azja – 19 w. 4. Afryka – 19 w. 5. Ameryka Północna – 19 w. 6. Ameryka Południowa – 19 w. 7. Filozofia – 

historia – 19 w. 8. Kultura – historia – 19 w. 9. Sztuka – historia – 19 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2667 
 

3393. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 27, XX wiek, Europa i świat w pierwszej połowie XX wieku, 
Filozofia I połowy XX wieku wieku / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, [2008]. – 
304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 20 w. 2. Europa – 20 w. 3. Filozofia – historia – 20 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2668 
 

3394. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 28, XX wiek, Sztuka I połowy XX wieku, II wojna światowa, 
Zimna wojna / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, [2008]. – 304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 20 w. 2. Wojna 1939-1945 r. 3. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. 4. Sztuka – historia – 20 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2669 
 

3395. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 29, XX wiek, Świat i Polska po II wojnie światowej, 
Dekolonizacja, Lata siedemdziesiąte, Filozofia / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie Media Amer.Com, 
[2008]. – 304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – 1945-1989 r. 2. Afryka – 1945-1989 r. 3. Azja – 1945-1989 r. 4. Ruchy społeczne – historia – od 1945 r. 5. Polska – 1944-1989 r. 6. 

Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. 7. Filozofia – historia – 20 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2670 
 

3396. Oxford  
Oxford Wielka Historia Świata. T. 30, XX wiek, Świat i Polska od lat osiemdziesiątych do początku 
XXI wieku, Filozofia, religia i sztuka II połowy XX wieku Filozofia / [tł. z ang.]. – Poznań : Polskie 
Media Amer.Com, [2008]. – 304 s. : il. ; 25 cm 
1. Historia – od 1989 r. 2. Polska – od 1989 r. 3. Polityka międzynarodowa – od 1989 r. 4. Filozofia – historia – 20 w. 5. Sztuka – historia – 20 w. 
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Sygn:  G CZYTELNIA 2671 
 

3397. OYER   John Stanley 
Lutheran reformes against anabaptists : Luther, Melanthon and Menius and the Anabaptists of 
central Germany / by John S. Oyer. – The Hague : Martinus Nijhoff, 1964. – [8], 269 s., [1] k. tabl. 
złoŜ. ; 25 cm 
1. Luther, Martin (1483-1546) 2. Melanchton, Phillip (1497-1560) 3. Menius, Justus (1499-1558) 4. Ewangelicyzm augsburski – historia – Niemcy – 

16 w. 5. Ewangelicyzm augsburski – a anabaptyści – Niemcy – 16 w. 6. Anabaptyści – historia – Niemcy – 16 w. 7. Reformacja – Niemcy 

Sygn:  H 8064 
 

3398. OśÓG   Jan Bolesław, 1913-1991 
Wieczorny wąŜ / Jan Bolesław OŜóg. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 77, [3] s. 
; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8641 
 

3399. OśÓG   Kazimierz, 1952- 
Język w słuŜbie polityki : językowy kształt kampanii wyborczych / Kazimierz OŜóg. – Rzeszów : 
Wydaw. Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2004. – 273, [1] s. ; 21 cm 
Streszcz. fr. 
1. Język polski – socjologia – od 1989 r. 2. Kampania wyborcza – język 3. Polityka – język – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  P 6387, P 8813 
 

3400. OśÓG   Kazimierz, 1952- 
Polszczyzna przełomu XX i XXI wieku : wybrane zagadnienia / Kazimierz OŜóg. – Wyd. 3. – 
Rzeszów : [Stowarzyszenie Literacko-Artystyczne „Fraza"], 2007. – 300, [3] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka „Frazy") 
Streszcz. ang. Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Język polski – historia – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  P 8437 
 

3401. OśÓG   Maria Ewa, 1945- 
Władysław Gomułka : biografia polityczna. T.1 / Maria Ewa OŜóg. – Warszawa : Wydaw. 
Spółdzielcze, 1989. – 260, [1] s. ; 21 cm 
1. Gomułka, Władysław (1905-1982) – biografia 2. Polska – polityka – bigrafie – 20 w. 3. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – biografie 4. 

Komunizm – biografie – Polska 

Sygn:  C 14895 
 

3402. PABICH   Jan 
Niezapomniane karty : z dziejów 6 Pułku Artylerii Lekkiej / Jan Pabich. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1982. – 456, [3] s., [44] s. tabl. : il. pl. portr. ; 20 cm 
1. Artyleria lekka – Polska – 20 w. 2. Wojna 1939-1945 r. – jednostki wojskowe – Polska 3. Wojsko Polskie na Wschodzie (1943-1945). – 6 Pułk 

Artylerii Lekkiej 

Sygn:  C 17354 
 

3403. PACH   Adam 
W siąpawicach dziejowych : od Samuela Zborowskiego do Juliusza Zborowskiego : (1560-1960) / 
Adam Pach. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1983. – 381, [3] s. : il. ; 17 cm 
1. Podhale – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 17077 
 

3404. PACHO   Aleksander, 1912- 
Narodziny lekarza / Aleksander Pacho. – Warszawa : „Iskry", 1970. – 285, [3] s. ; 20 cm. – 
(Autentyk) 
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1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Pacho, Aleksander (1912- ) 3. Lekarze – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 16775 
 

3405. PACHOŃSKI   Jan, 1907-1985 
Jeszcze Polska nie zginęła : w 175-lecie powstania polskiego hymnu narodowego / Jan Pachoński. – 
Gdańsk : Gdańskie Towarzystwo Naukowe, 1972. – 145, [1] s., [1] k. tabl. : il., portr., err. ; 21 cm 
Streszcz. ang., ros. 
1. Hymn narodowy – historia – Polska 

Sygn:  C 17804 
 

3406. PACHOŃSKI   Jan, 1907-1985 
Słownik biograficzny oficerów Legionów Polskich 1796-1807 / Jan Pachoński ; do dr. przygot. 
Kamil Stepan i Adam Roliński. – Kraków : Fundacja Centrum Dokumentacji Czynu 
Niepodległościowego : „Księgarnia Akademicka", 2003. – XXVIII, 403, [3] s. ; 24 cm. – 
(Biblioteka Centrum Dokumentacji Czynu Niepodległościowego ; t. 2) (Oficerowie Legionów 
Polskich 1796-1807 / Jan Pachoński ; t. 2) 
Na s. tyt. lata wyd.: 1998-2003. Na grzbiecie akronim serii 
1. Legiony Polskie (1797-1801) – biografie 2. Oficerowie – biografie – Polska – 18-19 w. 3. Wojsko – biografie – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 5609, H 8250 
 

3407. PACZKOWSKI   Andrzej, 1938- 
Prasa polonijna w latach 1870-1939 : zarys problematyki / Andrzej Paczkowski. – Warszawa : 
Biblioteka Narodowa, 1977. – 162, [2] s., [1] k. wykr. : tab. ; 21 cm 
1. Czasopisma polonijne – 19-20 w. 

Sygn:  H 4875, H 5170, H 8633 
 

3408. PADEREWSKI   Ignacy Jan, 1860-1941 
Pamiętniki / Ignacy Jan Paderewski ; spisała Mary Lawton ; [z ang. przeł. Wanda Lisowska i Teresa 
Mogilnicka ; posł. Witold Rudziński]. – [Wyd. 6]. – Kraków : Polskie Wydaw. Muzyczne, 1986. – 
474, [6] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Pamiętniki Muzyczne) 
Oryg.: The Paderewski memoirs 
1. Muzyka polska – 19-20 w. – pamiętniki 2. Pianiści polscy – 19-20 w. – pamiętniki 3. Paderewski, Ignacy Jan (1860-1941) – biografia 4. Pamiętniki 

polskie – 19-20 w. 

Sygn:  C 14964 
 

3409. PAGACZEWSKI   Stanisław, 1916-1984 
Oddalenie / Stanisław Pagaczewski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 307, [4] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16908 
 

3410. PAJDAŁA   Henryk 
Komisje w parlamencie współczesnym / Henryk Pajdała. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 
2001. – 195, [5] s. ; 24 cm 
1. Komisje parlamentarne 2. Parlament – zagadnienia 

Sygn:  PR 4801 
 

3411. PAJEWSKI   Janusz, 1907-2003 
Odbudowa państwa polskiego : 1914-1918 / Janusz Pajewski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 384 s., [16] s. tabl. : fot., mapy, portr., rys. ; 24 cm 
Tekst częśc. ang., fr., niem. 
1. Polska – polityka – 1914-1918 r. 2. Wojna 1914-1918 r. – Polska 

Sygn:  H 1778, H 8437 
 

3412. PAKOWSKI   Kajetan 
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Ceremonia upadku / Kajetan Pakowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1983. – 184, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15751 
 

3413. PAKOWSKI   Kajetan 
Czerwona nitka / Kajetan Pakowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1988. – 133, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15752 
 

3414. PAKOWSKI   Kajetan 
Intymny pejzaŜ prowincjonalny / Kajetan Pakowski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 205, [3] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16631 
 

3415. PAKOWSKI   Kajetan 
Umieranie nadziei / Kajetan Pakowski. – Poznań : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1988. – 199, [1] 
s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16632 
 

3416. PAKULSKI   Jan, 1941- 
Ród Godziębów w średniowiecznej Polsce : studium genealogiczne / Jan Pakulski. – Toruń : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2005. – 381, [3] s., [37] k. tabl. (w tym złoŜ.) : il. 
(w tym kolor.) ; 24 cm 
Streszcz. niem. 
1. Godzięba (rodzina) – genealogia 2. Rody – Polska – 15-16 w. 3. Rycerstwo – genealogia – Polska 

Sygn:  H 8828 
 

3417. PALACZ   Ryszard, 1935- 
Filozofia polska wieków średnich / Ryszard Palacz. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1980. – 
255, [1] s. ; 19 cm. – (Omega ; 351) 
1. Filozofia – historia – Polska – 10-15 w. 

Sygn:  H 8294 
 

3418. PALECZNY   Tadeusz 
Socjologiczne refleksje na temat polskich Romów / Tadeusz Paleczny. – Oświęcim : 
[Stowarzyszenie Romów w Polsce : Romski Instytut Historyczny], 2003. – 70 s. ; 25 cm 
1. Cyganie – socjologia – Polska – od 1989 r. – szkice 2. Mniejszości narodowe – socjologia – Polska – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  H 8107 
 

3419. PALEIT   Dagmar 
Themen neu 1 : Spiele, Bilder, Vorlagen zum Kopieren : [Lehrwerk für Deutsch als Fremdsprache] / 
von Dagmar Paleit. – 3. Auflage. – Ismaning : Max Hueber, 2000. – 96 s. : il. ; 30 cm 
1. Język niemiecki – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 3081 
 

3420. PALMA   Kazimierz, 1930- 
Po północy / Kazimierz Palma. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 112, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15613 
 

3421. PAŁĘCKA   Janina, 1938- 
Lizbońskie ABC / Janina Pałęcka, Oskar Sobański. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 270, [2] s., [32] s. 
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tabl. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Portugalia – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2831 
 

3422. Pamiętniki  
Pamiętniki młodzieŜy robotniczej.[T.1], Oblicza młodości / [wyboru dokonali i oprac. Zdzisław 
Jerzy Bolek et al.] ; wstępem opatrzył Jerzy Łukaszewicz. – Warszawa : „Iskry", 1974. – 611, [4] s. 
; 22 cm 
1. MłodzieŜ – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Robotnicy – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 15610 
 

3423. Pamiętniki  
Pamiętniki młodzieŜy wiejskiej 1918-1939 / wyboru i adaptacji dokonała Maria Dąbrowska. – 
Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1969. – 178, [2] s. ; 20 cm. – (Rodowód 
Polskiej Myśli Demokratycznej) 
1. Pamiętniki polskie – 1918-1939 r. – antologia 2. MłodzieŜ wiejska – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8521 
 

3424. PAMUK   Orhan, 1952- 
Nowe Ŝycie / Orhan Pamuk ; przeł. Anna Polat. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 2008. – 296, 
[3] s. ; 22 cm 
Tyt. oryg.: „Yeni hayat" 1994. 
1. Powieść turecka – 20 w. 

Sygn:  P 8831 
 

3425. PAMUK   Orhan, 1952- 
Stambuł : wspomnienia i miasto / Orhan Pamuk ; przeł. [z tur.] Anna Polat. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, cop. 2008. – 477, [1] s. : fot. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : „!8Istanbul", 2003 
1. Pamiętniki tureckie – 21 w. 2. Literatura turecka – historia – 20-21 w. – pamiętniki 3. Pamuk, Orhan (1952- ) 4. Stambuł (Turcja) – 20 w. – 

pamiętniki 

Sygn:  P 8826 
 

3426. PANASEWICZ   Jan, 1911-1980 
Wyprawa do nikąd / Jan Panasewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, [1960]. – 127, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15753 
 

3427. PANEK   Wacław, 1948- 
Piosenka polska / Wacław Panek, Lech Terpiłowski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1978. – 128, [4] s., [12] k. tabl. : il., nuty ; 17 cm. – (Wszystko o ...) 
Na 4 s. okł. r. wyd. : 1979 
1. Piosenka polska – historia 

Sygn:  P 8642 
 

3428. PANFIL   Jan 
Pojezierze Mazurskie / Jan Panfil. – Wyd. 3 uzup. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1985. – 
185, [3] s., [112] s. fot. : 4 mapy ; 16 cm. – (Przyroda Polska) 
1. Mazurskie, Pojezierze – geografia fizyczna 2. Mazurskie, Pojezierze – przewodnik 

Sygn:  P 2878 
 

3429. PANFIL   Ryszard 
Podstawy zarządzania turystyką i rekreacją / Ryszard Panfil. – Leszno : Państwowa WyŜsza Szkoła 
Zawodowa im. Jana Amosa Komeńskiego, 2008. – 172 s. : il. ; 24 cm. – (Podręczniki i Skrypty / 
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Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa im. Jana Amosa Komeńskiego w Lesznie ; nr 5) 
1. Turystyka – zarządzanie – podręcznik akademicki 2. Odpoczynek – zarządzanie – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2798 
 

3430. PANKOWICZ   Andrzej, 1950- 
Brzesko : studium miasta prywatnego w okresie staropolskim / Andrzej Pankowicz. – Brzesko : 
Miejski Ośrodek Kultury, 1996. – 66 s., [8] s. fot. kolor. ; 21 cm 
1. Brzesko (woj. małopolskie) – 16-18 w. 2. Miasta – historia – Polska – 16-18 w. 3. Miasta prywatne – Polska – 16-18 w. 

Sygn:  H 8634 
 

3431. PANKOWICZ   Andrzej, 1950- 
Polski Czerwony KrzyŜ w Generalnej Guberni 1939-1945 / Andrzej Pankowicz. – Kraków : UJ, 
1985. – 164 s., : rys. ; 24 cm. – (Rozprawy Habilitacyjne / Uniwersytet Jagielloński ; nr 103) 
1. Polski Czerwony KrzyŜ – 1939-1945 r. 2. Generalne Gubernatorstwo (1939-1945) – opieka społeczna 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8635 
 

3432. Panorama  
Panorama renasansu[!] / oprac. Margaret Aston ; [tł. Ewa Romkowska]. – Warszawa : „Arkady", 
2003. – 367, [1] s. : il. (gł. kolor.), mapa ; 29 cm 
Tyt. oryg.: The panorama of the Renaissance" 1996. Tyt. grzbiet. i na obwol.: Panorama renesansu. 
W opisie zachowano oryginalną pisownię 
1. Sztuka europejska – 14-17 w. – album 2. Sztuka – style i kierunki – 14-17 w. 3. Renesans 4. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 372, A 829 
 

3433. Państwo,  
Państwo, samorządy, organizacje pozarządowe i wspólnoty lokalne wobec ubóstwa i wykluczenia 
społecznego : raport z badań / Piotr Błędowski [et al.] ; Piotr Broda-Wysocki (red.). – Warszawa : 
Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2007. – 191 s. ; 30 cm. – (Opracowania PBZ) 
Na okł. nazwa projektu : Polska bieda III. Ubóstwo i wykluczenie społeczne oraz metody ich 
zwalczania 
1. Instytucje nonprofit – Polska – od 2001 r. 2. Społeczności lokalne – Polska – od 2001 r. 3. Samorząd terytorialny – Polska – od 2001 r. 4. Ubóstwo 

– zapobieganie i zwalczanie – Polska – od 2001 r. 5. Wykluczenie społeczne – zapobieganie i zwalczanie – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  S 1084 
 

3434. Państwo  
Państwo zakonu krzyŜackiego w Prusach : władza i społeczeństwo / Marian Biskup [et al.]. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 580 s., [40] s. tabl. : il., faks. ; 25 cm 
1. KrzyŜackie, państwo 2. KrzyŜacy 

Sygn:  H 8887 
 

3435. PapieŜ  
PapieŜ i my. – Warszawa : Biblioteka „Więzi" ; Kraków : „Znak", 1981. – 393, [6] s., [1] k. portr. ; 
20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 46) 
Materiały drukowane w mies. Więź 1978-80. – W metryce rok wyd.: 1980 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) 

Sygn:  C 16776 
 

3436. PAPP   Ján 
Wózek pełen bólu / Ján Papp ; przeł. Andrzej Gordziejewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 
180, [3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Kára plná bolesti" 1969 
1. Powieść słowacka – 20 w. 

Sygn:  C 16477 
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3437. Päpstliche  
Päpstliche Rundschreiben über die Mission : von Leo XIII. bis Johannes XXIII. / [hrsg. Josef 
Glazik]. – Münsterschwarzach : Vier-Türme Vlerlag, 1961. – 86 s. ; 24 cm 
1. Encykliki – 19-20 w. 2. Misje – katolicyzm – 19-20 w. 

Sygn:  H 8967 
 

3438. PAPUZIŃSKA   Joanna, 1939- 
Nasza mama czarodziejka / Joanna Papuzińska ; il. Janina Krzemińska. – [Wyd. 4]. – Warszawa : 
„Nasza Księgarnia", 1982. – 36, [4] s. : il. kolor. ; 21 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 16088 
 

3439. PÁRAL   Vladímir, 1932- 
Prywatna zawierucha / Vladímir Páral ; przeł. [z czes.] Edward Madany. – Warszawa : „Czytelnik", 
1969. – 193, [3] s. ; 19 cm 
Tyt. oryg. : „Soukromá vichřice" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  C 15068 
 

3440. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Dzieła wybrane. T. 1 / Jan Parandowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 744, [4] s. ; 21 cm 
Zawiera : Król Ŝycia ; Dysk olimpijski ; Niebo w płomieniach 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7879 
 

3441. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Dzieła wybrane. T. 2 / Jan Parandowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 770, [2] s. ; 21 cm 
Zawiera : Eros na Olimpie ; Dwie wiosny ; Trzy znaki zodiaku ; Godzina śródziemnomorska ; 
Zegar słoneczny 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Opowiadanie polskie – 20 w. 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 5. Parandowski, Jan 

(1895-1978) 6. Grecja – podróŜnictwo – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P 7880 
 

3442. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Dzieła wybrane. T. 3 / Jan Parandowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 493, [1] s. ; 21 cm 
Zawiera : Aspazja ; Odwiedziny i spotkania (seria pierwsza) ; Odwiedziny i spotkania (seria druga) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7881 
 

3443. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Wrześniowa noc / Jan Parandowski. – Wyd. 2 rozszerz. – Warszawa : „Iskry", 1965. – 106, [2] s., 
[1] k. tabl. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 4653, P 7983 
 

3444. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Wspomnienia i sylwety / Jan Parandowski. – Wyd. 2. – Wrocław : „Ossolineum", 1969. – 264, [4] s. 
; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Parandowski, Jan (1895-1978) 3. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 4. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7882 
 

3445. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Zegar słoneczny / Jan Parandowski. – Wyd. 4. – Warszawa : „Czytelnik", 1963. – 200, [4] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 
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Sygn:  P 8643 
 

3446. PARANDOWSKI   Jan, 1895-1978 
Złota nić / Jan Parandowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1988. – 211, [4] s. ; 18 cm. – (Polskie 
Opowiadania Współczesne) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8644 
 

3447. PARENTI   Michael, 1933- 
Demokracja dla nielicznych / Michael Parenti ; z ang. przeł. Ewa Woydyłło; wstępem opatrzył 
Longin Pastusiak. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. – 512, [3] s. ; 20 cm. – (Zachód z 
Bliska) 
Oryg. „Democracy for the few" 1977 
1. Stany Zjednoczone – ustrój – krytyka 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 20 w. – krytyka 

Sygn:  G 2832 
 

3448. PAREŽANIN   Ratko 
Za balkansko jedinstvo : osnivanje, progran i rad Balkanskog Instituta u Beogradu (1834-1941) / 
Ratko Parežanin. – 2. izd. – Minhen : [s.n.], 1980. – 120, [1] s. ; 21 cm 
1. Nauka – organizacje – Jugosławia 2. Balkanski Institut 

Sygn:  H 8968 
 

3449. Parlament 
Parlament : model konstytucyjny a praktyka ustrojowa / pod red. Zdzisława Jarosza. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2006. – 202, [2] s. ; 24 cm. – (Podstawowe Problemy 
Stosowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej) 
1. Parlament – Polska – od 1989 r. 2. Polska – konstytucja 1997 r. 

Sygn:  PR 4825 
 

3450. PARMA   Christian 
Jaskinie / Christian Parma. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1980. – 121, [3] s., [24] k. 
tabl. : il., 1 mapa, portr. ; 16 cm. – (Wszystko o ...) 
1. Jaskinie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2879 
 

3451. PARNICKI   Teodor, 1908-1988 
Aecjusz ostatni Rzymianin / Teodor Parnicki. – Wyd. 4. – Warszawa : „Pax", 1957. – 375, [3] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Aëcjus Flavius (?-451) – beletrystyka 

Sygn:  P 8410 
 

3452. PARNICKI   Teodor, 1908-1988 
Dzienniki z lat osiemdziesiątych : 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1987, 1988 : notatki o własnej 
pracy literackiej / Teodor Parnicki ; wstęp Zygmunt Lichniak ; słowo o aut. Dzienników oraz oprac. 
Tomasz Markiewka. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 2008. – 542, [5] s. : il. ; 22 cm 
1. Parnicki, Teodor (1908-1988) – pamiętniki 2. Literatura polska – historia – 1980-1989 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1980-1989 r. 

Sygn:  P 8833 
 

3453. PARNICKI   Teodor, 1908-1988 
I u moŜnych dziwny... : powieść z wieku XVII / Teodor Parnicki. – Wyd. 2. – Warszawa : „Pax", 
1979. – 342, [2] s. ; 20 cm. – (Dzieła / T. Parnicki) 
W metryce mylnie r. wyd. : 1971 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14897 
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3454. PARNICKI   Teodor, 1908-1988 

Sekret trzeciego Izajasza / Teodor Parnicki. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 786, [2] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8527 
 

3455. PARNICKI   Teodor, 1908-1988 
Tylko Beatrycze : powieść historyczna / Teodor Parnicki. – Wyd. 5. – Warszawa : „Czytelnik", 
1977. – 524, [3] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7883 
 

3456. PARNIEWSKI   Witold  
Majakowski - fascynacja i opór : z dziejów recepcji w Polsce / Witold Parniewski. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1981. – 277, [3] s., [7] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Maâkovskij ,Vladimir Vladimirivič (1893-1930) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Literatura rosyjska a literatura polska – 20 w. 4. Literatura 

rosyjska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17193 
 

3457. PAROWSKI   Maciej 
Twarzą ku ziemi / Maciej Parowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 196 s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16633 
 

3458. PAROWSKI   Maciej, 1946- 
Bez dubbingu / Maciej Parowski. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1978. – 235, 
[1] s., [6] k. il. ; 26 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 

Sygn:  P 8528 
 

3459. PARTYKA   Jan 
Odznaki i oznaki Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie 1939-1945 : (wojska lądowe) / Jan Partyka. 
– Rzeszów : „Libri Ressovienses", 1997. – 104 s. : il., err. ; 24 cm 
Na okł. błędnie lata : 1939-1946 
1. Wojska lądowe – odznaki i oznaki – Polska – 1939-1945 r. 2. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie – odznaki i oznaki 

Sygn:  H 8636 
 

3460. PARZYCH   Czesław 
Ponad wołaniem moim / Czesław Parzych. – [Warszawa : Instytut Wydawniczy CRZZ : na zlec. 
Zakładowego Domu Kultury Ostrołęckich Zakładów Celulozowo-Papierniczych, 1975. – 10, [1] s. ; 
18 cm 
Współwyd. z sześcioma zbiorkami pod wspólnym tyt. na obwol. : Arkusze poetyckie Grupy Narew 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15754 
 

3461. PASCAL   Blaise, 1623-1662 
Myśli / Blaise Pascal ; przekł. [z fr.] Tadeusza śeleńskiego (Boya); w układzie Jacques Chevaliera; 
przygot. do dr., [przedm. J. Chevaliera, uzupełnienia i warianty przeł.] Mieczysław Tazbir. – [Wyd. 
7]. – Warszawa : „Pax", 1983. – 429, [2] s. : 1 portr. ; 17 cm 
Oryg. : „Pensées" 
1. Apologetyka – katolicyzm – 17 w. 2. Filozofia chrześcijańska – 17 w. 

Sygn:  C 17355 
 

3462. PASCUAL I _MIR!'O   Eva 
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Konserwacja malarstwa / Eva Pascual, Mireia Patiño ; [tł. Agnieszka Dziarmaga]. – Warszawa : 
„Arkady", 2004. – 160 s. : il. kolor., fot., portr., rys., wykr. ; 31 cm 
Tyt. oryg.: Restauración de pintura. Na okł. podtyt.: zasady konserwacji obrazów na płótnie, 
materiały i urządzenia, krosna i tkaniny, warstwy malarskie, zabiegi konserwatorskie. Na s. red. 
błędny ISBN 
1. Malarstwo (szt.plast.) – ochrona i konserwacja – poradnik 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 820 
 

3463. PASIECZNIK   Jan 
Kościół i klasztor Reformatorów w Krakowie / Jan Pasiecznik. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1978. – 211, [3] s. : il. portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Krakowska ; nr 119) 
1. Franciszkanie – Polska – 17-18 w. 2. Klasztory (bud.) – Polska – 17 w. 3. Kościoły i kaplice – Polska – 17-18 w. 4. Architektura sakralna polska – 

zabytki – 17 w. 5. Kraków (woj. małopolskie) – klasztor reformatów 6. Kraków (woj. małopolskie) – kościół św. Kazimierza Królewicza 

Sygn:  C 17356 
 

3464. PASIERB   Bronisław 
Rok pierwszy : z problemów Ŝycia politycznego Dolnego Śląska w latach 1945-1946 / Bronisław 
Pasierb. – Wrocław [etc.] : Zakł. Nar. im. Ossolińskich. Wydaw., 1972. – 185, [2] s., [20] s. tabl. : 
faks., fot. ; 20 cm. – (Wiedza o Ziemi Naszej ; 20) 
1. Śląsk, Dolny – polityka – 1944-1956 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 16478 
 

3465. PASIERB   Janusz Stanisław, 1929-1993 
Polonica artystyczne w zbiorach watykańskich / Janusz St. Pasierb, Michał Janocha. – Warszawa : 
Wydaw. Krupski i S-ka, [2002]. – 496 s., 48 s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 
Streszcz. wł. 
1. Dokumenty – historia – Polska 2. Dokumenty – zbiory – Watykan 3. Polonica – zbiory – Watykan 4. Sztuka polska – historia 5. Sztuka polska – 

zbiory – Watykan 6. Polska – kultura – zabytki 

Sygn:  G 2973 
 

3466. PASIERBIŃSKI   Tadeusz, 1932-2005 
Daleko od Pól Elizejskich / Tadeusz Pasierbiński. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 239, [2] s., 
[32] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Gwinea – 1945-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16634 
 

3467. PASSENT   Daniel, 1938- 
Zdanie odrębne : felietony, VIII 1982 - VIII 1983 / Daniel Passent ; [il. Jerzy Duda-Gracz. – 
Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1985. – 292, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 

Sygn:  P 8529 
 

3468. PASTERNAK   Bogdan 
Sekretne posłanie / Bogdan Pasternak. – Łódź ; Kielce : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 54, [1] s. ; 17 cm. 
– (Biblioteka Świętokrzyska) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17194 
 

3469. PASTERNAK   Boris Leonidovič, 1890-1960 
Doktor Živago : roman.[T.2] / Boris Leonidovič Pasternak. – [Paris] : Société d'Edition et 
d'Imprsssion Mondiale, 1959. – S. [6], 634, [1] s. ; 14 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  C 17681 
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3470. PASTERNAK   Stanisław, 1937- 

Nieznajoma / Stanisław Pasternak. – [Wrocław] : Zakł. Nar. im. Ossolińskich. Wydaw., 1969. – 
122, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16223 
 

3471. PASTERNAK   Stanisław, 1937- 
Zapamiętywanie nagiej córki / Stanisław Pasternak. – Wrocław [etc.] : Zakł. Nar. im. Ossolińskich. 
Wydaw., 1972. – 161, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15755 
 

3472. Pasterze  
Pasterze wiernych Słowian - święci Cyryl i Metody / teksty wybrał, tł. [ze staro-cerkiewno-
słowiańskiego] i oprac. Aleksander Naumow. – Kraków : „Znak", 1985. – 153, [2] s. ; 17 cm 
W metryce r. wyd. : 1984 
1. Chrześcijaństwo – historia – 9-10 w. 2. Cyryl (św. ; ca 827-869) 3. Metody (św. ; ca 815-885) 

Sygn:  H 8108 
 

3473. PASTUSZEK   Andrzej, 1948- 
Łowca gołębi / Andrzej Pastuszek. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 265, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15756 
 

3474. PASZKIEWICZ   Krystyna Anna  
Partie i koalicje polityczne III Rzeczypospolitej / pod red. Krystyny A. Paszkiewicz ; oprac. zespół 
Westyna Gładkiewicz, Krystyna A. Paszkiewicz, Barbara Sawicka. – Wyd. 3 popr. – Wrocław : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2004. – 255, [1] s. ; 21 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis ; No 2635) 
1. Koalicja polityczna – Polska – od 1989 r. 2. Partie polityczne – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR czyt. 1683, PR 4775 
 

3475. PASZKIEWICZ   Urszula, 1940- 
Inwentarze i katalogi bibliotek z ziem wschodnich Rzeczypospolitej do 1939 roku.Supl. 2 / Urszula 
Paszkiewicz ; Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Departament do Spraw Polskiego 
Dziedzictwa Kulturowego za Granicą. – Poznań : Bogucki Wydawnictwo Naukowe, 2006. – 636, 
[4] s. : il. ; 25 cm. – (Polskie Dziedzictwo Kulturalne. Seria B,Wspólne Dziedzictwo) 
1. Inwentarz biblioteczny – Polska – 16-20 w. – spis 2. Katalog biblioteczny – Polska – 16-20 w. – spis 3. Kresy wschodnie Rzeczypospolitej – 

bibliotekarstwo – 16-20 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8848 
 

3476. PATERAK   Marta 
Cudowny obraz Matki Boskiej Szkaplerznej w Łańcucie / Marta Paterak. – Łańcut : [s.n.], 1992. – 
15 s. : il. ; 18 cm 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – katolicyzm – Polska – 20 w. 2. Matka Boska Szkaplerzna (obraz) 3. Wizerunki maryjne – Polska 

Sygn:  G 3050 
 

3477. PATEY-_GRABOWSKA   Alicja, 1937- 
Drzewo od wewnątrz : (wiersze i bajki) / Alicja Patey-Grabowska. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1979. – 89, [3] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8645 
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3478. PATZEK   Barbara, 1948- 
Homer i jego czasy / Barbara Patzek ; przekł. Marta Tycner ; red. nauk. Aleksander Wolicki. – 
Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2007. – 128 s. : il. ; 21 cm. – (Alef) 
Tyt. oryg.: „Homer und seine Zeit" 2003. 
1. Homerus – twórczość 2. Epos grecki – historia – 8 w. p.n.e. 3. Grecja – kultura – 8 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8862 
 

3479. PAUSTOVSKIJ   Konstantin Georgievič, 1892-1968 
Dni lata / Konstanty Paustowski ; [tł. Kazimierz Trychanowski]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1950. – 53, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 9061 
 

3480. PAUSZER-_KLONOWSKA   Gabriela, 1908-1996 
Trudne Ŝycie : opowieść o Bolesławie Prusie / Gabriela Pauszer-Klonowska. – Wyd. 3. – Lublin : 
Wydaw. Lubelskie, 1975. – 386, [2] s., 6 s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
W metryce mylnie : Wyd. 4 
1. Prus, Bolesław (1847-1912) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7984 
 

3481. PAUSZER-_KLONOWSKA   Gabriela, 1908-1996 
W cieniu nałęczowskich drzew : opowieść o Bolesławie Prusie / Gabriela Pauszer-Klonowska. – 
Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1964. – 214, [2] s. ; 20 cm 
1. Prus, Bolesław (1847-1912) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7985 
 

3482. PAVLENKO   Sergìj 
Zagibel' Baturina : 2 listopada 1708 r. / Sergìj Pavlenko. – 2-ge vid. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-
Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 267, [1] s. : il. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Mazepa, Ivan (ca 1639-1709) 2. Ukraina – 18 w. 3. Baturyn (Ukraina) – 18 w. 4. Wojna 1700-1721 r. północna 

Sygn:  U 555 
 

3483. PAVLIČKO   Dmitro, 1929- 
Dzvoni zimoû : antologìâ pol's'koï poezìï / v perekladah Dmitra Pavlička. – Kiïv : Osnovi, 2000. – 
470, [2] s. ; 20 cm 
Tytuł na s. przedtyt.: Dzwony w zimie : antologia poezji polskiej 
1. Poezja polska – antologia 

Sygn:  U 389, U 390, U 607 
 

3484. PAVLIŠIN   Stefanìâ 
Ìgor Sonevnic'kij / Stefanìâ Pavlišin. – L'vìv : BaK, 2005. – 119, [1] s. : fot., nuty ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki. Streszcz. ang. 
1. Sonevnic'kij, Ìgor (1925- ) 2. Muzyka ukraińska – biografie – 20-21 w. 3. Ukraińcy za granicą – kultura – Stany Zjednoczone – 20-21 w. 

Sygn:  U 559 
 

3485. PAVLIŠIN   Stefanìâ 
Perŝa ukraïns'ka kompozitorka : Stefanìâ Turkevič-Lìsov'ska-Lukânovič / Stefanìâ Pavlišin. – L'vìv 
: BaK, 2004. – 157, [1] s. : il., fot., nuty ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Turkevič, Stefanìâ (1898-1977) 2. Muzyka ukraińska – biografie – 20 w. 

Sygn:  U 560 
 

3486. PAWEŁ Z ALEPPO   , archidiakon 
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Ukraina w połowie XVII wieku w relacji arabskiego podróŜnika Pawła, syna Makarego z Aleppo / 
wstęp, przekł. [z arab.] , koment. Maria Kowalska ; Polska Akademia Nauk. Komitet Nauk 
Orientalistycznych. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1986. – 116, [4] s., [16] s. 
tabl. : il., faks., fot., 1 mapa, portr. ; 24 cm. – (Prace Orientalistyczne ; t. 33) 

Oryg. : [Rihlat Makārijūs // In : Voyage du patriarche Macaire d'Antioche Patrologia Orientalis, 1949]. 
– Tyt. równol. : Ukraine in the middle of 17th century an account by Būlus ibn Makāriyūs al-Halab, an 
Arab traveller : introduction, translation, and commentary 

1. Paweł z Aleppo (archidiakon) 2. Ukraina – podróŜnictwo – 17 w. 

Sygn:  C 14947 
 

3487. PAWLAK   Antoni, 1952- 
KsiąŜeczka wojskowa / Antoni Pawlak. – Kielce : „Jopa", 1991. – 198, [2] s. ; 17 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1956-1989 r. 2. Pawlak, Antoni (1952- ) 3. SłuŜba wojskowa zasadnicza – socjologia – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 10871, C 15899 
 

3488. PAWLIK   Ireneusz 
Gest Kozakiewicza / Ireneusz Pawlik. – Warszawa : „Skorpion", 1994. – 122, [5] s., [32] s. tabl. : 
fot., portr. ; 20 cm. – (Ludzie Sportu) 
1. Kozakiewicz, Władysław (1953-) – biografia 2. Polska – emigracja – biografie – Niemcy, (Republika Federalna) 3. Skok o tyczce – biografie – 

Niemcy, Republika Federalna 4. Skok o tyczce – biografie – Polska – 1944-1989 r. 5. Polacy za granicą – biografie – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  C 14772, C 14773 
 

3489. PAWLUŚ   Jan 
Krempna i okolice / Jan Pawluś. – Jasło : Stowarzyszenie Miłośników Jasła i Regionu Jasielskiego, 
1997. – 152, [5] s., [21] s. tabl. (gł. kolor.) : fot., 1 mapa ; 24 cm 
1. Krempna (woj. podkarpackie) – historia 2. Krempna (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 

Sygn:  G 3051 
 

3490. PAWŁOWICZ   Henryk  
Okupacyjne dzieje samorządu Warszawy / Henryk Pawłowicz ; oprac. Zygmunt Ogrodzki. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1974. – 203, [1] s. : err. ; 21 cm. – (Varsaviana) 
1. Samorząd terytorialny – Polska – 1939-1945 r. 2. Warszawa – administracja – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 14774 
 

3491. PAWŁOWICZ   Jacek, 1963- 
Nieznani bohaterowie : leksykon opozycji antykomunistycznej w województwie płockim 1980-
1989. Cz. 1 : Oficyny i wydawnictwa podziemne / Jacek Pawłowicz ; słowo wstępne Andrzej 
Celiński. – Płock : [nakł. autora], 1995. – 119 s. : faks., portr. ; 21 cm 
1. Płock (woj. mazowieckie ; okręg) – 1956-1989 r. 2. Wydawnictwa nielegalne – Polska – 1956-1989 r. 3. Czasopisma nielegalne polskie – 1956-

1989 r. 

Sygn:  H 8637 
 

3492. PAWŁOWICZ   Jacek, 1963- 
Nieznani bohaterowie : leksykon opozycji antykomunistycznej w województwie płockim 1980-
1989.Cz.2,Organizacje opozycji antykomunistycznej / Jacek Pawłowicz ; słowo wstępne Andrzej 
Drętkiewicz. – Płock : nakł. autora, 1998. – 94, [2] s. : faks., portr. ; 21 cm 
1. Ruchy społeczne – Polska – 1980-1989 r. 2. Płock (woj. mazowieckie ; okręg) – organizacje – 1980-1989 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 

1980-1989 r. 

Sygn:  H 8638 
 

3493. PAWŁOWICZ   Jacek, 1968- 
Rotmistrz Witold Pilecki : 1901-1948 / [wybór i orac. materiałów oraz koment.] Jacek Pawłowicz ; 
Instytut Pamięci Narodowej. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 287 s. : il., faks., fot., portr. ; 30 cm 
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Zawiera gł. faks. dokumentów i fotografie 
1. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – biografie – Polska 2. Armia Krajowa – biografie – Polska 3. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 4. 

Pilecki, Witold (1901-1948) 

Sygn:  H 8845 
 

3494. PAWŁOWSKI   Marian  
Das Schloss in Malbork : [ein Führer für Touristen] / [autor Marian Pawłowski ; deutsche 
übersetzung Franciszek Tomasz Borzych]. – [Malbork : Das Schlossmuseum, 1979]. – 37 s., [46] s. 
tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., pl. ; 17 cm 
[Oryg. : „Zamek w Malborku"] 
1. Malbork (woj. pomorskie ; okręg) – zamek – przewodnik 2. Muzeum Zamkowe (Malbork) – przewodnik 3. Zamki i pałace – Polska – przewodnik 

Sygn:  C 15350 
 

3495. PAŹNIEWSKI   Włodzimierz, 1942- 
Eseje wędrowne / Włodzimierz Paźniewski. – Katowice : „Unia", cop. 2006. – 206, [1] s. ; 21 cm. – 
(Europa po deszczu ; 4) 
1. Szkice literackie polskie – 20-21 w. 2. Europa – kultura – szkice literackie 

Sygn:  P 8466 
 

3496. PAŹNIEWSKI   Włodzimierz, 1942- 
Pięści nad pięściami / Włodzimierz Paźniewski. – Katowice : „Unia", cop. 2008. – 137 s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie polskie – 21 w. 

Sygn:  P 8467 
 

3497. PEARL   Matthew, 1975- 
Klub Dantego / Matthew Pearl ; przeł. Andrzej Wojtasik. – Kraków : Wydaw. Literackie, 2005. – 
508, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „The Dante Club" 2003 
1. Powieść amerykańska – 21 w. 

Sygn:  U 405 
 

3498. Pedagogia  
Pedagogia na dziś : praca zbiorowa / pod red. Jana Zimnego ; Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana 
Pawła II. Wydział Zamiejscowy Nauk o Społeczeństwie w Stalowej Woli. Katedra Pedagogiki 
Katolickiej, Katolicki Uniwersytet w Ružomberku. Wydział Pedagogiczny. – Sandomierz [etc.] : 
Instytut Teologiczny, 2007. – 538 s. ; 21 cm 
Tekst częśc. słowac. 
1. Pedagodzy – biografie 2. Wychowanie – teologia – katolicyzm 

Sygn:  G 2629, G 2974 
 

3499. Pedagogika  
Pedagogika nowego wychowania w Polsce u schyłku XIX i w pierwszej połowie XX wieku : 
podstawowe przejawy i współczesne odniesienia / red. Andrzej Meissner, Czesław Majorek. – 
Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 2000. – 445 s., [8] s. tabl. : il. ; 24 cm. – 
(Galicja i Jej Dziedzictwo ; t. 14) 
Mater. z międzynarodowej konferencji, Rzeszów 12-14 października 1998 r. – Tekst częśc. słow. 
1. Pedagogika – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 2. Wychowanie – teoria – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8540 
 

3500. PEIKERT   Paul, 1884-1949 
Kronika dni oblęŜenia : Wrocław 22 I - 6 V 1945 / Paul Peikert ; do dr. podali oraz wstępem i 
komentarzem opatrzyli Karol Jonca i Alfred Konieczny ; [przekł. K. Jonca, A. Konieczny]. – 
Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2008. – 282, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: Chronik über die Belagerung Breslaus 1945 Bericht über die Festungszeit in Breslau von 
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Januar bis Juni 1945. Wg ed.: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1985. 
1. Peikert, Paul (1884-1949) – pamiętniki 2. Duchowieństwo katolickie – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki niemieckie – 1933-1945 

r. 4. Bitwa 1945 r. o Wrocław – pamiętniki 

Sygn:  H 8802 
 

3501. PEIPER   Tadeusz, 1891-1969 
Myśli o poezji / Tadeusz Peiper ; przedm. Jana Brzękowskiego i Jalu Kurka. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1974. – 170, [2] s. ; 17 cm 
1. Poezja – teoria – Polska – 1918-1939 r. 2. Peiper, Tadeusz (1891-1969) 

Sygn:  C 17195 
 

3502. PEIPER   Tadeusz, 1891-1969 
Pisma wybrane / Tadeusz Peiper ; oprac. Stanisław Jaworski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich - Wydawnictwo, 1979. – LXXX, 386, [2] s., [5] s. tabl. : fot., portr. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Narodowa. Ser. 1 ; nr 235) 
1. Peiper, Tadeusz (1891-1969) – twórczość 2. Poezja polska – 20 w. 3. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17078 
 

3503. PEKIĆ   Borislav, 1930-1992 
Jak pogrzebać wampira / Borislav Pekić ; przekł. z serboch. Magdalena Petryńska. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1985. – 477, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
Oryg. : Kako upokojiti vampira" 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8530 
 

3504. PELCZAR   Roman 
Dzieje Krościenka WyŜnego 1350-2000 / Roman Pelczar ; przy współpr. Beaty Lorens i Natalii 
Hrapkowicz-Pelczar. – Krosno : „Pair", 2000. – 298, [1] s., [12] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. Krościenko WyŜne (woj. podkarpackie) – 14-20 w. 

Sygn:  H 8639 
 

3505. PELEH   Teodor 
Ukraïns'kì Vartìvničì Sotnì pri brìtans'kìj armìï v Pìvnìčnìj Nìmeč~činì : zbìrnik / Teodor Peleh. – 
Mûnhen : Ukraïns'ke vidavnictvo, 1981. – 143 s. : fot. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Wojsko – Ukraina – 20 w. 2. Ukraińcy za granicą – 20 w. 3. Ukraïns'kì Vartìvničì Sotnì 

Sygn:  U 704 
 

3506. PELISIAK   Andrzej 
Osadnictwo, gospodarka, społeczeństwo : studia nad kulturą pucharów lejkowatych na NiŜu 
Polskim / Andrzej Pelisiak. – Rzeszów : Wydaw. Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2003. – 262 s. : il., 
mapy, err. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Kultura pucharów lejkowatych – Polska 2. Polski, NiŜ – archeologia 

Sygn:  H 8202 
 

3507. PELTZER   Urlich, 1956- 
„Alle oder keiner" : Roman / Ulrich Peltzer. – Zürich : Ammann Verlag, cop. 1999. – 244, [1] s. ; 21 
cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9062 
 

3508. PENN   William, 1644-1718 
The peace of Europe, The fruits of solitude and other writings / William Penn ; [with an introduction 
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by Joseph Besse]. – London ; Toronto : J. M. Dent & Son ; New York : E. P. Dutton, [1915]. – 
XLIV, 292 s. ; 18 cm. – (Everyman's Library. Essays and Belles lettres ; [no. 724]) 
1. Aforyzmy angielskie – 17-18 w. 2. Szkice literackie angielskie – 17-18 w. 3. Kwakrzy – Ameryka Północna – 17-18 w. 4. Wielka Brytania – 

kolonie – Ameryka Północna – 17-18 w. 5. Rozmyślania religijne – protestantyzm – 17-18 w. 6. Europa – polityka – 17-18 w. – szkice 7. Pokój – 

filozofia – 17-18 w. – szkice 8. Penn, William (1644-1718) 

Sygn:  H CZYTELNIA 8065 
 

3509. PEPYS   Samuel, 1633-1703 
Dziennik Samuela Pepysa.T. 2 / wybór, przekł. i przypisy Marii Dąbrowskiej. – Wyd. 4. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1978. – 458, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej 
i Obcej) 
Tyt. oryg.: Diary of Samuel Pepys. – Tł. z ang. 
1. Pamiętniki angielskie – 17 w. 2. Pepys, Samuel (1633-1703) 3. Wielka Brytania – polityka wewnętrzna – 17 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 16635 
 

3510. PERRETT   Geoffrey, 1940- 
Days of sadness, years of triumph : the American people 1939-1945 / by Geoffrey Perrett. – New 
York : Coward, McCann & Geoghegan, cop. 1973. – 512 s. ; 24 cm 
1. Stany Zjednoczone – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Stany Zjednoczone 

Sygn:  H 8066 
 

3511. PERTEK   Jerzy, 1920-1989 
Druga mała flota / Jerzy Pertek. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1959. – 357 s. : il. ; 22 cm 
Stanowi cz. 2 cyklu. Cz. 1 pt. Wielkie dni małej floty 
1. Wojna morska – 1939-1945 r. 2. Marynarka handlowa – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16777 
 

3512. PERTEK   Jerzy, 1920-1989 
Druga mała flota / Jerzy Pertek. – Wyd. 3 rozszerz. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1973. – 478, [2] 
s., [40] s. tabl. : il. ; 22 cm 
Stanowi cz. 2 cyklu. Cz. 1 pt. Wielkie dni małej floty 
1. Wojna morska – 1939-1945 r. 2. Marynarka handlowa – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16481 
 

3513. PESZKOWSKI   Zdzisław J., 1918-2007 
Droga KrzyŜowa : polska Golgota Wschodu / Zdzisław J. Peszkowski. – Warszawa : „Soli Deo", 
1994. – 46 s. : il. ; 16 cm 
1. Droga krzyŜowa 2. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu 3. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu – obchody 

Sygn:  C 17808 
 

3514. PESZKOWSKI   Zdzisław J., 1918-2007 
Krzak gorejący : antologia polskiej poezji religijnej (od Bogurodzicy po współczesność) : na 
powitanie Nowego Tysiąclecia / Zdzisław J. Peszkowski ; uzupełnienia Magdalena Koperska. – 
[Warszawa] : ANAGRAM, [2000]. – 353, [1] s. ; 13 cm 
1. Poezja polska – antologia 

Sygn:  C 17782 
 

3515. PESZKOWSKI   Zdzisław J., 1918-2007 
Pamięć Golgoty Wschodu / Zdzisław J. Peszkowski. – Warszawa : „Soli Deo", 1995. – 64 s. : faks., 
fot. (w tym kolor.), mapy, portr. ; 20 cm 
Tekst częśc. równol. ros., pol. – Na okł. : Międzynarodowy Rok Katyński A.D. 1995 
1. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu 2. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu – obchody 

Sygn:  C 17809 
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3516. PESZKOWSKI   Zdzisław J., 1918-2007 
Zaduma nad ziemią Chrystusa i jego matki / Zdzisław J. Peszkowski. – Warszawa (Struga) ; 
Kraków : „Michalineum", 1987. – 78, [1] s., [16] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Jezus Chrystus – rozmyślania religijne 2. Palestyna – zagadnienia 

Sygn:  C 17811 
 

3517. PESZKOWSKI   Zdzisław, 1918-2007 
Wspomnienia jeńca z Kozielska / Zdzisław Peszkowski. – Warszawa : Wydaw. Archidiecezji 
Warszawskiej, 1989. – 150, [2] s. : faks., fot., pl., portr. ; 21 cm 
1. Jeńcy wojenni – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Peszkowski, Zdzisław J. (1918-2007) 3. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu – 

pamiętniki 4. Jeńcy wojenni – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 17810 
 

3518. PETERSON   Merrill D., 1921- 
The Jefferson image in the American mind / Merrill D. Peterson. – New York : Oxford University 
Press, 1960. – X, 548 s. ; 21 cm 
1. Etnopsychologia – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 2. Świadomość narodowa – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 3. Stany Zjednoczone – polityka 

wewnętrzna – 18-19 w. 4. Stany Zjednoczone – kultura – 18-19 w. 5. Jefferson, Thomas (1743-1826) 

Sygn:  H 8067 
 

3519. PETL!1RA   Simon, 1879-1926 
Moskovs'ka voša : opovìdannâ dâd'ka Semena pro te, âk moskovs'kì voŝì ïdaât' Ukraïnu ta ŝo z nimi 
treba robiti / Simon Petl!1ra. – Ki!:v : „Fotovìdeoservìs", 1993. – 79, [1] s. ; 20 cm. – (Bìblìoteka 
Ukraïncâ ; no 19) 
Alfabet cyrlicki 
1. ZSRR – polityka – Ukraina – 1971-1941 r. – publicystyka 2. Ukraina – polityka wewnętrzna – 1971-1941 r. – publicystyka 3. Publicystyka 

ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 631 
 

3520. PEYRE   Henri, 1901-1988 
Co to jest klasycyzm? / Henri Peyre ; przeł. [z fr.] i posłowiem opatrzył Maciej śurowski. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 392 s. ; 17 cm 
Oryg.: Qu'est-ce que le classicisme ? 
1. Klasycyzm – Francja 2. Literatura francuska – historia – 17 w. 

Sygn:  P 8136 
 

3521. PĘDZIŃSKI   Zbigniew, 1928-1967 
Z notatnika szeregowego recenzenta / Zbigniew Pędziński ; wyboru dokonał i napisał posł. Jacek 
Łukasiewicz. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1971. – 197, [5] s. ; 20 cm 
1. Recenzje 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17524 
 

3522. PĘKALA   Marek, 1949- 
Szare zdrowie jutra / Marek Pękala. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 96 s. ; 20 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 6221, P 8646 
 

3523. PIAGET   Jean, 1896-1980 
Strukturalizm / Jean Piaget ; [tł. Stanisław Cichowicz]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1972. 
– 174, [2] s. : err. ; 18 cm. – (Omega ; 224) 
Tutuł oryg. : „Le structuralisme" 
1. Strukturalizm 2. Metodologia – zagadnienia 

Sygn:  P 8278 
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3524. PIĄTKOWSKI   Jerzy  

Cztery strony nieboskłonu / Jerzy Piątkowski. – Warszawa : „Novum", 1980. – 44, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17525 
 

3525. PIECHAL   Marian, 1905-1989 
śywe źródła / Marian Piechal. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1985. 
– 447, [5] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – historia – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7884 
 

3526. PIECZUL   Jerzy 
Pako i Chudzinka / Jerzy Pieczul. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1979. – 135, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16636 
 

3527. PIEKŁO   Tadeusz, 1936- 
Bezszelestny łoskot zapadni / Tadeusz Piekło. – Warszawa : „Gutenberg-Print", 1995. – 64 s. ; 21 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16091 
 

3528. PIELASIŃSKA   Wiesława 
MłodzieŜ szkolna wobec problemów kultury / Wiesława Pielasińska. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, 1979. – 243, [1] s. ; 21 cm 
1. MłodzieŜ szkolna – a kultura – Polska – 1944-1989 r. 2. MłodzieŜ – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2939 
 

3529. PIELATOWSKI   Kazimierz  
Uśmiech Jana Pawła II / Kazimierz Pielatowski. – Wrocław : Wydaw. Św[iętego] Maksymiliana, 
1989. – S. [3], 8-36 : rys. ; 15 cm 
1. Anegdoty 2. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – beletrystyka 

Sygn:  C 17682 
 

3530. Pielgrzymka  
Pielgrzymka Ojca Świętego Jana Pawła II : Dukla - Krosno 9-10 czerwiec 1997 r. „Świętość 
owocem wiary : program uroczystości" / [oprac. Kazimierz Kaczor]. – Krosno : „Hedom", 1997. – 
80 s. : il. ; 15 cm 
Tytuł okł. : „V pielgrzymka Ojca Świętego Jana Pawła II do ojczyzny" 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – podróŜe apostolskie – Polska 2. Krosno (woj. podkarpackie) – religia – od 1989 r. 3. Dukla (woj. podkarpackie) 

– religia – od 1989 r. 

Sygn:  G 3052 
 

3531. PIENIĄDZ-_SKRZYPCZAK   Aneta, 1974- 
Tradycja i władza : Królestwo Włoch pod panowaniem Karolingów 774-875 / Aneta Pieniądz ; 
Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. 
– 502, [1] s. ; 22 cm. – (Monografie Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Seria Humanistyczna) 
Streszcz. ang.. – Na okł. skrócona nazwa serii: Monografie FNP. 
1. Franków, państwo – 8-9 w. 2. Lombardia (Włochy) – 8-9 w. 

Sygn:  H 8818 
 

3532. PIENIĄśEK   Antoni, 1940- 
Społeczeństwo i jednostka / Antoni PieniąŜek. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1988. – 147, [1] s. ; 18 
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cm 
1. Państwo – ustrój – teoria – szkice 2. Społeczeństwo – filozofia – szkice 

Sygn:  S 997 
 

3533. PIEŃKOWSKI   Stanisław, 1872-1944 
Dusza tłumu i inne wiersze / Stanisław Pieńkowski ; zebrał, oprac. i wstępem poprzedził Maciej 
Urbanowski. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2005. – 190, [2] s., [1] k. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 19-20 w. 2. Pieńkowski, Stanisław (1872-1944) – twórczość 

Sygn:  P 4879, P 8386 
 

3534. PIERRARD   Pierre 
Historia Kościoła katolickiego / przedm. M[arie] D[ominique] Chenu ; przeł. [z fr.] Tadeusz 
Szafrański. – Wyd. 3. – Warszawa : „Pax", 1984. – 357, [2] s. ; 20 cm 
1. Kościół katolicki – historia 

Sygn:  C 17357 
 

3535.      Pierre Teilhard de Chardin 
O szczęściu, cierpieniu, miłości / Pierre Teilhard de Chardin ; przeł. [z fr.] Wanda Sukiennicka, 
Mieczysław Tazbir. – Warszawa : „Pax", 1981. – 125, [3] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Sur le bonheur" 1966 ; Sur la souffrance" 1974 ; „Sur l'amour" 1967 
1. Cierpienie 2. Miłość 3. Szczęście 

Sygn:  C 16796 
 

3536. Pierwsza  
Pierwsza Międzynarodówka a sprawa polska : dokumenty i materiały : Międzynarodowe 
Stowarzyszenie Robotników w świetle polskiej prasy emigracyjnej i krajowej w latach 1864-1872 / 
pod. red. i ze wstępem Mariana śychowskiego ; WyŜsza Szkoła Nauk Społecznych przy KC PZPR, 
Zakład Historii Partii przy KC PZPR. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1972. – 400, [1] s. ; 21 cm 
1. Międzynarodówka I – a Polska – źródła 2. Polska – polityka międzynarodowa – 19 w. – źródła 

Sygn:  C 17196 
 

3537. Pierwsze  
Pierwsze pokolenie marksistów polskich : wybór pism i materiałów źródłowych z lat 1878-1886.T.1 
/ wyboru dokonała, wstępem i przypisami opatrzyła Alina Molska. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1962. – XCI, [1], 686, [4] k. tabl. : faks., portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Myśli 
Socjalistycznej) 
1. Socjalizm – Polska – 19 w. – źródła 2. Marksizm – Polska – 19 w. – źródła 3. Ruchy społeczne – Polska – 19 w. – źródła 

Sygn:  C 14778 
 

3538. Pierwsze  
Pierwsze pokolenie marksistów polskich : wybór pism i materiałów źródłowych z lat 1878-1886.T.2 
/ wyboru dokonała, wstępem i przypisami opatrzyła Alina Molska. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1962. – 813, [3] s., [4] k. tabl. : faks., portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
1. Socjalizm – Polska – 19 w. – źródła 2. Marksizm – Polska – 19 w. – źródła 3. Ruchy społeczne – Polska – 19 w. – źródła 

Sygn:  C 14779 
 

3539. Pierwszy  
Pierwszy wojewoda szczeciński : dokumenty i komentarze (1945-1949) / [oprac. Zdzisław 
Chmielewski, Kazimierz Kozłowski ; komentarzem opatrzył Leonard Borkowicz]. – Szczecin : 
„Glob", 1986. – 134, [2] s., [57] s. tabl. : faks., fot., 1 mapa, portr. ; 24 cm 
1. Borkowicz, Leonard (1912-1989) 2. Pomorze Zachodnie – administracja – 1944-1956 r. 3. Szczecin (woj. zachodniopomorskie ; okręg) – 

administracja – 1944-1956 r. 4. Pomorze Zachodnie – 1944-1956 r. – źródła 5. Szczecin (woj. zachodniopomorskie ; okręg) – 1944-1956 r. – źródła 

Sygn:  H 8969 
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3540. Pieśni  
Pieśni rozweselające serce / z egipskiego przeł., przedm. i objaśnieniami opatrzył Tadeusz 
Andrzejewski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1963. – 113, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Poezja egipska – 14-11 w. p.n.e. – antologia 

Sygn:  P 8568 
 

3541. PIETRAS   Danuta 
Oczy Małego Księcia / Danuta Pietras. – Warszawa : „Pax", 1977. – 15 s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17197 
 

3542. PIETRAS   Zdzisław Stanisław, 1929-1979 
Kazimierz Odnowiciel : szkic / Zdzisław S. Pietras. – Wyd. 2 popr. – Katowice : „Śląsk", 1979 dr. 
ukończ. 1980. – 247, [3] s., [7] k. tabl. : il. 3 portr. ; 21 cm 
1. Kazimierz Odnowiciel (ksiąŜę Polski ; 1016-1058) 2. Polska – 11 w. 

Sygn:  H 8438 
 

3543. PIETRKIEWICZ   Jerzy  
Modlitwy intelektu / Jerzy Pietrkiewicz ; wybór i wstęp Stefan Jurkowski. – Warszawa : „Pax", 
1988. – 78, [2] s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16092 
 

3544. PIETRYK   Edmund, 1938- 
Natychmiast szczęście / Edmund Pietryk. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1977. – 194, [2] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15069 
 

3545. PIETRYK   Edmund, 1938- 
Złota uliczka : opowiadania / Edmund Pietryk. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1974. – 175, [2] s. ; 
18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15070 
 

3546. PIETRZAK   Anieszka 
śołnierze Batalionu „Zośka" represjonowani w latach 1944-1956 / Anna Pietrzak ; Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 168 s. ; 22 
cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 44) 
1. Prześladowania polityczne – Polska – 1944-1956 r. 2. Więźniowie polityczni – Polska – 1944-1956 r. 3. Armia Krajowa. – Batalion „śośka" 4. 

Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8776 
 

3547. PIETRZYKOWSKI   Tomasz 
Spór o aborcję / Tomasz Pietrzykowski. – Katowice : „Sonia Draga", cop. 2007. – 115, [2] s. ; 17 
cm. – (Etyczne Problemy Prawa) 
1. Poronienie sztuczne – etyka 2. Poronienie sztuczne – prawo 

Sygn:  S 980 
 

3548. PIETRZYKOWSKI   Tomasz 
Spór o eutanazję / Tomasz Pietrzykowski. – Katowice : „Sonia Draga", cop. 2007. – 128 s. ; 17 cm. 
– (Etyczne Problemy Prawa) 
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1. Eutanazja – etyka 

Sygn:  S 981 
 

3549. PIĘTOWSKI   Władysław  
Sto lat szkolnictwa w Czarnej : (1891-1991) : zarys / Władysław Piętowski. – Czarna : [s.n.], 1992. 
– 51 s. ; 21 cm 
1. Czarna (woj. podkarpackie, pow. Łańcut) – szkolnictwo i oświata – 19-20 w. 2. Szkolnictwo podstawowe – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8640 
 

3550. PIGOŃ   Stanisław, 1885-1968 
Na drogach kultury ludowej : rozprawy i studia / Stanisław Pigoń ; wybór i oprac. Tadeusz Jodełka-
Burzecki. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1974. – 663, [4] s., [1] k. tabl. : portr. ; 
25 cm 
1. Chłopi – kultura – Polska – 20 w. 2. Literatura ludowa polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7986 
 

3551. PIGOŃ   Stanisław, 1885-1968 
Poprzez stulecia / Stanisław Pigoń ; wybór i oprac. Julian Maślanka. / [Wyd. 2]. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 763, [1] s., [1] k. portr. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Filologii Polskiej. Seria B, Literaturoznawstwo) 
1. Literatura polska – historia – 17-20 w. 2. Polska – kultura – 18-19 w. – szkice 

Sygn:  P 7885 
 

3552. PIGOŃ   Stanisław, 1885-1968 
Władysław Orkan : twórca i dzieło / Stanisław Pigoń. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1958. – 449, 
[3] s., [8] k. tabl. : faks., portr. ; 21 cm 
1. Literatura polska – biografie – 19-20 w. 2. Orkan, Władysław (1875-1930) – biografia 

Sygn:  P 8137 
 

3553. PIGOŃ   Stanisław, 1885-1968 
Z Komborni w świat : wspomnienia młodości / Stanisław Pigoń. – Wyd. 4 rozszerz. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1957. – 287, [4] s. ; fot., portr. – (Pamiętniki i Wspomnienia. Seria 1) 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Pigoń, Stanisław (1885-1968) 3. Polska – kultura – 19-20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P 8138 
 

3554. PIGOŃ   Stanisław, 1885-1968 
Z Komborni w świat : wspomnienia młodości / Stanisław Pigoń ; z przedm. Franciszka Bujaka. – 
Wyd. 3 uzup. – Kraków : „Wieś", 1947. – VIII, 282, [2] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Dziejów i Kultury 
Wsi ; t. 10) 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Pigoń, Stanisław (1885-1968) 3. Polska – kultura – 19-20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8814 
 

3555. PIKULSKI   Zygmunt 
Pojedynek z upiorem / Zygmunt Pikulski. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1984. – 303, [1] s. ; 16 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17527 
 

3556. PILASZEK   Małgorzata 
Procesy o czary w Polsce w wiekach XV-XVIII / Małgorzata Pilaszek. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2008. – 554, [2] s., [12] k. tabl. kolor. : il. 
; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Czarownice i czarownicy – Polska – 15-18 w. 2. Procesy o czary – Polska – 15-18 w. 

Sygn:  H 8356 
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3557. PILCH   Anna 

Kierunki interpretacji tekstu poetyckiego : literaturoznawstwo i dydaktyka / Anna Pilch. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2003. – 327 s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Hermeneutyka 2. Intertekstualność 3. Literatura – recepcja 4. Poezja – filozofia 5. Wyobraźnia – filozofia 

Sygn:  P 8387, P 8388 
 

3558. PILCH   Anna 
Symbolika form i kolorów : o krytyce artystycznej Stefanii Zahorskiej / Anna Pilch. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2004. – 233, [3] s. ; 21 cm 
1. Zahorska, Stefania (1889-1961) – twórczość 2. Krytyka artystyczna polska – historia – 20 w. 3. Krytyka filmowa polska – historia – 20 w. 4. 

Krytyka literacka polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 4880, P 8389 
 

3559. PILCH   Jerzy, 1952- 
Marsz Polonia / Jerzy Pilch. – Warszawa : Świat KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2008. – 189, [1] s. ; 
22 cm. – (Nowa Proza Polska) 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8469 
 

3560. PilotaŜ  
PilotaŜ i przewodnictwo w krajach Unii Europejskiej : materiały z III Forum PilotaŜu i 
Przewodnictwa : Poznań, 24-25 listopada 2006 r. / [red. Zygmunt Kruczek]. – Kraków : 
„Proksenia", 2007. – 133 s. : fot. ; 24 cm 
1. Piloci wycieczek – kraje Unii Europejskiej – materiały konferencyjne 2. Przewodnicy turystyczni – kraje Unii Europejskiej – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  H CZYTELNIA 8747, H 8748, H 8749, H 8750 
 

3561. PIŁASZEWICZ   Stanisław, 1944- 
W cieniu krzyŜa i półksięŜyca : rodzime religie i „filozofia" ludów Afryki Zachodniej / Stanisław 
Piłaszewicz. – Warszawa : „Iskry", 1986. – 286, [2] s., [16] s., fot. ; 20 cm 
1. Religia – Afryka 

Sygn:  G 2547 
 

3562. PIŁSUDSKI   Józef, 1867-1935 
Myśli, mowy i rozkazy / Józef Piłsudski ; wybrał i wstępem opatrzył Bohdan Urbankowski. – 
Warszawa : „Kwadryga", 1989. – 151, [1] s. ; 21 cm 
1. Aforyzmy polskie – 19-20 w. 2. Mowy polskie – 19-20 w. 3. Polska – historia – szkice 

Sygn:  H 6541, H 8788 
 

3563. PIOTROWSKI   Andrzej, 1931- 
Przed zagładą / Andrzej Czcibor-Piotrowski ; il. Teresa Chelicka. – Warszawa : „Pax", 1987. – 95, 
[1] s. : rys. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16011 
 

3564. PIOTROWSKI   Mieczysław 
Cztery sekundy / Mieczysław Piotrowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 498, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15071 
 

3565. PIOTROWSKI   Mieczysław 
PodróŜ Artysty przez Lotaryngię / [aut. i rys.] Mieczysław Piotrowski. – Warszawa : „Czytelnik", 
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1984. – 70, [2] s. : il. kolor. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15352 
 

3566. PIOTROWSKI   Mieczysław, 1910-1977 
Cztery sekundy / Mieczysław Piotrowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 498, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8647 
 

3567. PIOTROWSKI   Mieczysław, 1910-1977 
PodróŜ Artysty przez Lotaryngię / [aut. i rys.] Mieczysław Piotrowski. – Warszawa : „Czytelnik", 
1984. – 70, [2] s. : il. kolor. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8648 
 

3568. PIÓRECKI   Jerzy, 1933- 
Arboretum Bolestraszyce : przewodnik historyczno-przyrodniczy / Jerzy Piórecki, Kazimierz 
Zarzycki ; Zakład Fizjografii i Arboretum w Bolestraszycach. – Bolestraszyce : ZFiA, 1992. – 35, 
[1] s., [24] s. fot. kolor. : 1 mapa, pl., rys. ; 19 x 21 cm 
1. Arboreta – Polska – przewodnik 2. Bolestraszyce (woj. podkarpackie) – Arboretum – przewodnik 

Sygn:  G 2767 
 

3569. PIRANDELLO   Luigi, 1867-1936 
Wybór dramatów / Luigi Pirandello ; oprac. Józef Heistein ; [przeł. z wł.] Zofia Jachimecka, Leon 
Chrzanowski, Jerzy Jędrzejewicz. – Wrocław ; Kraków : Zakł. Nar. im. Ossolińskich, 1978. – 
LXXXI, 360, [2] s., [1] k. portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 193) 
1. Pirandello, Luigi (1867-1936) 2. Dramat włoski – 19-20 w. 3. Dramat włoski – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8720 
 

3570. PIROśYŃSKI   Jan, 1936-2004 
Z dziejów obiegu informacji w Europie XVI wieku : nowiny z Polski w kolekcji Jana Jakuba Wicka 
w Zurychu z lat 1560-1587 / Jan PiroŜyński. – Kraków : nakł. UJ, 1995. – 361, [2] s., [22] s. tabl. : 
il., faks., portr. ; 24 cm. – (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego. Prace Historyczne ; z. 
115) 
Tyt. równol. : Studia ad nuntiorum litterarumque circuitum in Europa saeculi XVI pertinentia : de 
rebus novis e Polonia ab Ioanne Iacobo Wickio turici annis 1560-1587 collectis. – Nr serii gł. : 
1154. – Streszcz. niem. 
1. Wick, Johann Jakob (1522-1588) 2. Informacja – Europa – 16 w. 3. Polonica – zbiory – Szwajcaria – katalog 4. Reformacja – historia – zagadnienia 

5. Polska – a Szwajcaria – 16 w. 6. Szwajcaria – a Polska – 16 w. 7. Zurych (Szwajcaria) – bibliotekarstwo – zbiory – katalog 8. Zentralbibliothek 

Zürich 

Sygn:  H 8971 
 

3571. PISAREK   Walery, 1931- 
O mediach i języku / Walery Pisarek ; Studium Dziennikarskie Akademii Pedagogicznej im. 
Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac 
Naukowych Universitas, cop. 2007. – 391, [1] s. : il. ; 21 cm. – (Dziennikarstwo i Świat Mediów) 
Na s. 4 okł. błędny ISBN. 
1. Język polski – stylistyka 2. Komunikacja społeczna – język – Polska – od 1944 r. 3. Środki masowego przekazu – język – Polska – od 1944 r. 4. 

Środki masowego przekazu – socjologia – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  P 8346 
 

3572. PISAREWSKI-_PARRY   Feliks, 1913- 
Orły i reszki / Feliks Pisarewski-Parry. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 158, [2] s., [24] s. fot. : portr. 
; 24 cm. – (Autentyk / „Iskry") 
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1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Pisarewski-Parry, Feliks (1913- ) 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 

Sygn:  H 4098, H 8641 
 

3573. PISKADŁO   Antoni 
500 zagadek z epoki renesansu / Antoni Piskadło. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1975. – 
309, [3] s. : il., portr. ; 20 cm 
1. Gry i zabawy umysłowe 2. Renesans – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2940 
 

3574. PISZCZKOWSKI   Mieczysław, 1901-1981 
Ignacy Krasicki - monografia literacka / Mieczysław Piszczkowski. – Wyd. 2 przejrz. i popr. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 498, [5] s., [17] tabl. : il., portr. ; 25 cm 
1. Krasicki, Ignacy (1735-1801) – biografia 2. Literatura polska – historia – 18 w. 

Sygn:  C 16354 
 

3575. PISZEK   Edward J. 
Jak zostałem milionerem : [autobiografia] / Edward J. Piszek. – Warszawa : „BGW", 1992. – 159, 
[1] s., [18] s. tabl. : fot. ; 24 cm. – (Ludzie Sukcesu) 
1. Pamiętniki amerykańskie – 20 w. 2. Przedsiębiorcy – Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 3. Piszek, Edward J. (1916- ) 4. Polacy za granicą – 

Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17198 
 

3576. PITERA   Romuald, 1901-1967 
Czy Hitler mógł zdobyć Londyn? / oprac. Romuald Pitera. – Warszawa : „Pax", 1962. – 144, [4] s. : 
mapa ; 17 cm. – (Biblioteczka Ziem Zachodnich) 
1. Niemcy – polityka – Wielka Brytania – 1933-1945 r. – wydawnictwa popularne 2. Wojna 1939-1945 r. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16483 
 

3577. PITERA   Romuald, 1901-1967 
Gniew : opowieść biograficzna / Romuald Pitera. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1965. – 338, [2] s., [1] k. tabl. złoŜ. : mapa ; 19 cm 
1. Pitera, Romuald (1901-1967) – beletrystyka 2. Powstania 1919-1921 r. śląskie – beletrystyka 3. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17358 
 

3578. PITERA   Romuald, 1901-1967 
Samotny oddział : opowieść biograficzna / Romuald Pitera. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1968. – 262, [2] s. ; 19 cm. – (Pamiętniki) 
Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Pitera, Romuald (1901-1967) – beletrystyka 2. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – beletrystyka 3. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17528 
 

3579. PITERA   Romuald, 1901-1967 
Winnica Joanny : powieść / Romuald Pitera. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1965. – 233, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16637 
 

3580. PITOL   Sergio 
Dźwięk fletu / Sergio Pitol ; przeł. Kalina Wojciechowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 240, 
[3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg. : „El ta!5nido de una flauta" 
1. Powieść meksykańska – 20 w. 

Sygn:  C 15072 
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3581. Pìvnìčno-shìdna  
Pìvnìčno-shìdna Slobožanŝina : (Novopskovs'kij, Bìlovods'kij Mìlovs'kij rajoni Lugans'koï oblastì) : 
materiali fol'klorno-dìalektologičnih ekspedicìj / [uporâd. Magric'ka Ì.V. ta ìn.] ; L'vìvs'kij 
nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka, Lugans'kij deržavnij pedagogìčnij unìversitet ìm. Tarasa 
Ševčenka. – L'vìv : Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka, 2002. – 253, [3] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – dialekty i regionalizmy – 20-21 w. 2. Ługańsk (Ukraina ; okręg) – język – 20-21 w. 

Sygn:  U 646 
 

3582. PIWOCKI   Ksawery, 1901-1974 
Dziwny świat współczesnych prymitywów / Ksawery Piwocki. – Warszawa : Wydawnictwa 
Artystyczne i Filmowe, 1975. – 253, [3] s. : il. ; 20 cm. – (Style, Kierunki, Tendencje) 
1. Sztuka amatorska – historia – 20 w. 

Sygn:  G 2548 
 

3583. PIWOWAR   Lech 
Wiersze i wybór publicystyki / Lech Piwowar ; oprac. i wstępem opatrzyła Regina Lubas. – 
Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 358 s., [3] k. portr. ; 17 cm. – (Zagłębie 
Dąbrowskie w Dokumentach Literackich / Śląski Instytut Naukowy w Katowicach ; t. 3) 
1. Kultura – publicystyka 2. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17083 
 

3584. PIWOWARSKI   Radosław, KAMIŃSKI   Zbigniew 
Playboy : opowieść filmowa / Radosław Piwowarski, Zbigniew Kamiński. – Warszawa : 
Wydawnictwa Radia i Telewizji, 1980. – 159, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17529 
 

3585. PLAHOV   Andrej Stepanovič, 1950- 
Kinematografia radziecka / Andriej Płachow ; [przekł. z ros. Andrzej Klubiński]. – Moskwa : 
Wydaw. Agencji Prasowej Nowosti, 1990. – 154, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 17 cm 
1. Film radziecki – historia 

Sygn:  C 14784 
 

3586. Planer  
Planer kariery. – Wałbrzych : Dolnośląskie Centrum Informacji Zawodowej i Kształcenia 
Nauczycieli, [200-]. – 56 s. : il. ; 21 cm 
1. Kariera – planowanie – poradnik 2. Poszukiwanie pracy – poradnik 

Sygn:  S 1007 
 

3587. Planning  
Planning and economic development / edited by Ignacy Sachs ; with a foreword by Oscar Lange. – 
Warszawa : PWN - Polish Scientific Publishers, cop. 1965. – XI, 259 s. ; 23 cm. – (Studies on 
Developing Countries ; Vol. 1) 
Tekst ang., fr. 
1. Planowanie regionalne – kraje rozwijające się 2. Kraje rozwijające się – gospodarka 

Sygn:  PR 4629 
 

3588. PLATTA   Helena, 1909-1979 
Biegnie góral chłopiec młody sokół / Helena Platta. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1974. – 20, [4] s. 
; 17 cm. – (Lubelska Biblioteka Poetycka ; 60) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16780 
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3589. PLATTA   Helena (1909-1979) 
Lata : interludia lubelskie / Helena Platta. – Lublin : Wydaw. Lubelskie ;, 1977. – 140, [4] s. : err. ; 
20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16781 
 

3590. PLAUTUS   Titus Maccius, ca 250-184 a.C. 
śołnierz Samochwał / T. M. Plautus ; przeł. [z łac.] Gustaw Przychocki ; do druku przygot. 
Władysław Strzelecki. – Wyd. 3. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 
1969. – LIV, 163, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; 53) 
1. Komedia łacińska – 3-2 w. p.n.e. 2. Komedia łacińska – historia – 3-2 w. p.n.e. 3. Plautus, Titus Maccius (ca 250-184 a.C.) 

Sygn:  P 8721 
 

3591. PLĄSKOWSKI   Tadeusz 
śycia akord ostatni / Tadeusz Pląskowski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 
234, [2] s., [16] k. tabl. : il., portr. ; 17 cm 
1. Świerczewski, Karol (1897-1947) – biografia 2. Wojsko – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 15757 
 

3592. PLEHANOV   Georgij Valentinovič, 1856-1918 
Historia rosyjskiej myśli społecznej : (wybór). T.1 / Jerzy Plechanow ; wstępem opatrzył Andrzej 
Walicki ; wyboru dokonał Stefan Bergman ; konsultant wyboru Andrzej Walicki ; przypisy oprac. 
Wiktor Jakubowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1966. – XCI, 856 s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 
cm. – (Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
1. Nauki społeczne – marksizm – Rosja – 19 w. 2. Marksizm – Rosja – 19 w. 

Sygn:  C 14781 
 

3593. PLEHANOV   Georgij Valentinovič, 1856-1918 
Historia rosyjskiej myśli społecznej : (wybór). T.2 / Jerzy Plechanow ; przypisy oprac. Ludwik 
Bazylow. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1967. – 597, [1] s., [3] k. tabl. : portr. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
1. Nauki społeczne – marksizm – Rosja – 19 w. 2. Marksizm – Rosja – 19 w. 3. Černyševskij, Nikolaj Gavrilovič (1828-1889) 

Sygn:  C 14782 
 

3594. PLEHANOV   Georgij Valentinovič, 1856-1918 
Historia rosyjskiej myśli społecznej : (wybór). T.3 / Jerzy Plechanow ; przypisy oprac. Ludwik 
Bazylow. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1967. – 765, [1] s., [5] k. tabl. : portr. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
1. Nauki społeczne – marksizm – Rosja – 19 w. 2. Marksizm – Rosja – 19 w. 3. Tolstoj, Lev Nikolaevič (1828-1910) – publicystyka 4. Gercen, 

Aleksandr Ivanovič (1812-1870) – publicystyka 5. Čaadeev, Pëtr Âkovlevič (1794-1856) – publicystyka 6. Pogodin, Mihail Petrovič (1800-1875) – 

publicystyka 

Sygn:  C 14783 
 

3595. PLEŚNIAROWICZ   Krzysztof, 1954- 
Pogodzić MroŜka z Grottgerem... : ostatnie chwile przed dwustuleciem Sceny Narodowej w 
Krakowie : 1977-1981 / Krzysztof Pleśniarowicz ; sezon 1979/1980 opisała Teresa Walas. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 525, [3] s. ; 21 cm 
1. Narodowy Stary Teatr im. Heleny Modrzejewskiej (Kraków) – 1956-1989 r. 2. Teatr polski – historia – 1956-1989 r. 3. Kraków (woj. małopolskie) 

– teatr – 1956-1989 r. 

Sygn:  P 8390, P 8391 
 

3596. PLUTA-_CZACHOWSKI   Kazimierz, 1898- 
Organizacja Orła Białego : zarys genezy, organizacji i działalności / Kazimierz Pluta-Czachowski. – 
Warszawa : „Pax", 1987. – 209, [3] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Organizacje 
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Konspiracyjne 1939-1945) 
1. Organizacja Orła Białego 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 3. Armia Krajowa 4. Ruch oporu – Polska 

Sygn:  H 8163 
 

3597. PLUTA-_CZACHOWSKI   Kazimierz, 1898- 
Organizacja Orła Białego : zarys genezy, organizacji i działalności / Kazimierz Pluta-Czachowski. – 
Warszawa : „Pax", 1987. – 209, [3] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Organizacje 
Konspiracyjne 1939-1945) 
1. Organizacja Orła Białego 2. Armia Krajowa 3. Ruch oporu – Polska 4. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  C 5472, C 8473, C 17199 
 

3598. PLUTOWICZ   Jerzy 
Pusty zegar / Jerzy Plutowicz. – Białystok : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 51, [2] s. ; 20 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17530 
 

3599. PŁAZA BOGUSŁAW    
Kultura zbliŜa narody : o współpracy kulturalnej Polski z zagranicą w latach 1945-1976 / Bogusław 
Płaza ; [przedm. Jerzy Kossak]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1978. – 378, [2] s. : tab., err. ; 20 
cm 
1. Polska – kultura – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2941 
 

3600. PŁAśEWSKI   Leszek, 1936- 
Kilka jesiennych dni / Leszek PłaŜewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1970. – 169, [3] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16638 
 

3601. PŁAśEWSKI   Leszek, 1936- 
Mrówki faraona : opowiadania / Leszek PłaŜewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 168, [4] s. ; 
20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15758, C 16639 
 

3602. PŁOCHOCKI   Zbigniew 
500 zagadek z techniki na co dzień / Zbigniew Płochocki. – Wyd. 3. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1976. – 202, [2] s. : il., tab. ; 20 cm 
1. Gry i zabawy umysłowe 2. Technika – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2880 
 

3603. PŁOSKI   Stanisław, 1899-1966 
Niemieckie materiały do historii Powstania Warszawskiego / Stanisław Płoski ; [Polska Akademia 
Nauk. Instytut Historii. Komisja Koordynacji Badań nad Dziejami II Wojny Światowej]. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1958. – 59, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Najnowsze 
Dzieje Polski ; t. 1) 
Tekst częśc. niem. 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie – źródła 

Sygn:  C 16484 
 

3604. Po prostu  
Po prostu przyjaciel... : moje spotkanie z człowiekiem radzieckim / wybór i oprac. Tatiana Koziej i 
Zygmunt Wójcik. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1974. – 397, [3] s. : err. ; 22 cm 
1. Pamiętniki radzieckie – 1939-1945 r. – antologia 2. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna partyzancka – ZSRR – 
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1939-1945 r. – pamiętniki 4. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 5. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 6. Polska – a ZSRR – 1939-1945 

r. – pamiętniki 7. ZSRR – a Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 8. Polacy za granicą – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16224 
 

3605. Pobotničì  
Pobotničì strajki v Pol'ŝì 1980 / vibìr, peredmova ì visnovki Miroslava Prokopa. – [Mûnhen] : 
Sučastnìst', 1981. – 193, [4] s. : fot. ; 19 cm. – () (Bìblìoteka Prologu i Sučasnosti ; č. 148) 
Alfabet cyrylicki 
1. Wydarzenia 1980 r. w Polsce 2. Strajki – Polska – 1980-1981 r. 3. Ruchy społeczne – Polska – 1980-1981 r. 4. Polska – polityka wewnętrzna – 

1980-1981 r. 

Sygn:  U 708 
 

3606. POCHWAT   Józef 
Dębowiec - znany i nieznany / Józef Pochwat. – Kraków ; Dębowiec : Urząd Gminy, 1996. – 93, [2] 
s., [1] k. tabl. złoŜ. : fot. kolor., mapa, 1 portr. ; 17 cm 
1. Dębowiec (woj. podkarpackie, pow. Jasło) – historia 

Sygn:  G 3053 
 

3607. Poczet  
Poczet hetmanów Rzeczypospolitej : hetmani litewscy / pod red. Mirosława Nagielskiego. – Wyd. 2 
popr. i uzup. – Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona, cop. 2006. – 319, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 
31 cm 
1. Szlachta – biografie – Litwa – 15-18 w. 2. Wojsko – biografie – Litwa – 15-18 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8462 
 

3608. Pod  
Pod znakami Aresa i Marsa : materiały z konferencji naukowej „Wojna i wojskowość w 
staroŜytności", Kraków, 24-26 września 1993 / pod red. Edwarda Dąbrowy. – Kraków : UJ, cop. 
1995. – 158 s., [1] k. tabl. złoŜ. : mapa ; 24 cm. – (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego. 
Prace Historyczne ; 1166 ; z. 117) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Rzym – materiały konferencyjne 2. Wojsko – Rzym – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 1825, H 5968, H 8972 
 

3609. Podgotovka  
Podgotovka velikoj oktâbr'skoj socialističeskoj revolûcii na Ukraine : fevral' - oktâbr' 1917.T.1 / 
[sostaviteli I. V. Demkin et al. ; pod red. S. M. Korolivskogo] ; Central'nyj gosudarstvennyj arhiv 
oktâbr'skoj revolûcii i socialističeskogo stroitel'stva USSR. – Kiev : Gosudarstvennoe izdatel'stvo 
političeskoj literatury USSR, 1957. – LXII, [1], 1007, [4] s., [1] k. tabl. : portr. ; 23 cm. – (Velikaâ 
oktâbr'skaâ socialističeskaâ revolûciâ na Ukraine : fevral' 1917 - aprel' 1918 : sbornik dokumentov i 
materialov v treh tomah) 
Alfabet cyrylicki 
1. Ukraina – polityka wewnętrzna – 1917-1941 r. – źródła 2. Rewolucja 1917 r. październikowa i wojna domowa – Ukraina – źródła 

Sygn:  U 723 
 

3610. PODGÓRSKI   Czesław 
Lenino / Czesław Podgórski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1973. – 229, [3] s. : mapy ; 18 
cm. – (Omega ; 239) 
1. Bitwa 1943 r. pod Lenino – udział Polaków 2. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków 3. Wojna 1939-1945 r. – bitwy – ZSRR 4. Wojsko Polskie na 

Wschodzie (1943-1945). – 1 Armia 

Sygn:  C 16640 
 

3611. PODGÓRSKI   Ryszard Adam, 1957- 
Socjologia : mikrostruktury : podręcznik akademicki / Ryszard Adam Podgórski. – Bydgoszcz ; 
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Olsztyn : BRANTA, 2008. – 347 s. ; 21 cm 
1. Socjologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S CZYTELNIA 1093, S 1094 
 

3612. PODHORODECKI   Leszek, 1934- 
Wielki hetman Rzeczypospolitej : opowieść o Stanisławie śółkiewskim / Leszek Podhorodecki. – 
Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1987. – 197, [2] s. : il., faks., fot., portr. ; 20 
cm. – (Szkice z Dziejów Polski) 
1. Polska – biografie – 16-17 w. 2. Wojsko – biografie – Polska – 16-17 w. 3. śółkiewski, Stanisław (1547-1620) – biografia 

Sygn:  H 8295, H 8789 
 

3613. Podkarpacka  
Podkarpacka bieda : przestrzenne i społeczne aspekty biedy wiejskiej na Podkarpaciu / pod red. 
Mariana Malikowskiego. – Rzeszów : „Mana", 2005. – 195 s. : il. (gł. kolor.) ; 24 cm 
1. Gospodarstwo domowe – socjologia – Polska – od 2001 r. 2. Rodzina wiejska – socjologia – Polska – od 2001 r. 3. Ubóstwo – socjologia – Polska 

– od 2001 r. 4. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – socjologia – od 2001 r. 

Sygn:  S 760, S 1038 
 

3614. Podkarpacki  
Podkarpacki biuletyn konserwatorski.T.2,Wykaz prac konserwatorskich i remontowo-
konserwatorskich wykonanych w latach 2003-2006 przy obiektach zabytkowych z terenu 
województwa podkarpackiego / [zespół red. Małgorzata Schild, Jadwiga Stęchły, Irena Zając ; pod 
kier. Mariusza Czuby]. – Przemyśl : Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków, cop. 2007. – 346 s. : 
fot. ; 24 cm 
1. Podkarpackie, województwo – zabytki – ochrona i konserwacja 

Sygn:  H CZYTELNIA 8364 
 

3615. PODKOWIŃSKI   Marian, 1909-2006 
W kręgu Hitlera / Marian Podkowiński. – Wyd. 3. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1978. – 321, 
[3] s. : il., portr. ; 20 cm 
Tekst częś. tł. z niem. 
1. Hitler, Adolf (1889-1945) 2. Hitleryzm 3. Niemcy – 1933-1945 r. 

Sygn:  H 8164 
 

3616. Podmiot  
Podmiot w języku i kulturze / pod red. Jerzego Bartmińskiego i Anny Pajdzińskiej. – Lublin : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2008. – 239 s. ; 21 cm. – ([Czerwona Seria 
Instytutu Filologii Polskiej UMCS] ; 25) 
Zawiera m.in. referaty wygłoszone na konferencji na Uniwersytecie Marii Curie-Skłodowskiej w 
październiku 2004 r. Streszcz. ang. 
1. Podmiotowość – filozofia – materiały konferencyjne 2. Językoznawstwo – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 8748 
 

3617. Podręczny  
Podręczny słownik rosyjsko-polski / red. J. H. Dworecki. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 
1975. – 903 s. ; 25 cm 
Tyt. rónol.: Nastol'nyj russko-pol'skij slovar'. Przedr. słownika przygot. z ZSRR na podstawie popr. 
i uzup. 5 wyd. radz 
1. Słownik rosyjsko-polski 

Sygn:  G CZYTELNIA 2944, G CZYTELNIA 2945 
 

3618. PODSIAD   Antoni, 1932- 
Ognista salamandra / Antoni Podsiad. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
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1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15618 
 

3619. Podstawowe  
Podstawowe prawa i obowiązki obywateli PRL : opracowanie zbiorowe / pod red. Adama Łopatki ; 
[zespół aut. Zdzisław Kędzia et al.]. – Warszawa : Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 345, [3] 
s. ; 20 cm 
Spis treści równieŜ ang. ros. 
1. Prawo państwowe – Polska 

Sygn:  C 16486 
 

3620. Podstawowe  
Podstawowe problemy stosowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej : raport końcowy z badań / 
Kazimierz Działocha (red.) [et al.] ; Polskie Towarzystwo Prawa Konstytucyjnego. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2006. – 99, [1], 101, [1] s. ; 21 cm. – (Podstawowe 
Problemy Stosowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej) 
1. Prawo państwowe – Polska – stan na 2004 r. 2. Polska – konstytucja 1997 r. 

Sygn:  PR 4826 
 

3621. Podstawy  
Podstawy ekonomii / red. nauk. Roman Milewski, Eugeniusz Kwiatkowski ; aut. Paweł Alberciak 
[et al.]. – Wyd. 3, zm. i uaktual., 3 dodruk. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, [2008]. – 
XII, [2], 553, [1] s. : wykr. ; 24 cm 
1. Ekonomia – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 503, SM CZYTELNIA 504, SM 507, SM 508 
 

3622. Podstawy  
Podstawy ekonomii : ćwiczenia i zadania / red. nauk. Roman Milewski, Eugeniusz Kwiatkowski ; 
aut. Paweł Alberciak [et al.]. – Wyd. 3 zm., 2 dodruk. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 
[2008]. – 251, [1] s. : il. ; 24 cm 
Na okł.: Nowe wydanie. 
1. Ekonomia – ćwiczenia i zadania dla szkół wyŜszych 

Sygn:  SM CZYTELNIA 505, SM 506 
 

3623. Poetyka  
Poetyka okresu renesansu : antologia / wybór, wstęp i oprac. ElŜbieta Sarnowska-Temeriusz ; 
przypisy Jerzy Mańkowski i E. Sarnowska-Temeriusz; [przeł. [z róŜnych jęz.] Teresa Dobrzyńska et 
al.]. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1982. – CXXII, 552, [2] s. ; 
17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 2 ; nr 205) 
1. Poetyka – historia – 15-17 w. 2. Poetyka – 15-17 w. – teksty 

Sygn:  P CZYTELNIA 8928 
 

3624. Poezja  
Poezja naszego wieku : antologia wierszy publikowanych po 1918 roku / wybór i oprac. Witold 
Kaliński. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1989. – 463, [1] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 7886, P 7887 
 

3625. Poezja  
Poezja polska 1914-1939.T.1 : antologia / wybór i oprac. Ryszard Matuszewski, Seweryn Pollak. – 
[Wyd. 3 poszerz.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 467, [1] s. ; 23 cm 
1. Poezja polska – 1901-1939 r. – antologia 

Sygn:  P 8768 
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3626. Poezja  
Poezja polska 1914-1939.T.2 : antologia / wybór i oprac. Ryszard Matuszewski, Seweryn Pollak. – 
[Wyd. 3 poszerz.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 411, [1] s. ; 23 cm 
1. Poezja polska – 1901-1939 r. – antologia 

Sygn:  P 8769 
 

3627. Poezja  
Poezja polska : antologia.T.1 / w układzie Stanisława Grochowiaka i Janusza Maciejewskiego. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 454, [2] s. ; 23 cm 
1. Poezja polska – antologia 

Sygn:  P 8770 
 

3628. POGONOWSKA   Anna 
Tylko wierszem : szkice literackie / Anna Pogonowska. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 145, [3] 
s. ; 17 cm 
1. Poezja – teoria 2. Poezja polska – historia – szkice 3. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17201 
 

3629. POGORZELSKA   ElŜbieta 
Samolot z Ugniewa / ElŜbieta Pogorzelska. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 
79, [1] s., [16] s. tabl. : il. portr. ; 17 cm. – (Miniatury Lotnicze) 
1. Lotnictwo wojskowe – historia – ZSRR – wydawnictwa popularne 2. Peršin, Anatolij (1922-1945) 3. Lotnictwo wojskowe – ZSRR – 1939-1945 r. 

– wydawnictwa popularne 4. Ugniewo (woj. mazowieckie) – 1939-1945 r. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15353 
 

3630. POHL   Krzysztof 
Tak blisko Ŝycia : pitaval morski / Krzysztof Pohl. – Szczecin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1988. – 343, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 17 cm. – (Człowiek na Morzu) 
1. Katastrofy morskie – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  G 2881 
 

3631. Pohod  
Pohod russkoj armii protiv Napoleona v 1813 g. i osvoboždenie Germanii : sbornik dokumentov / 
[sostaviteli R.E. Al'tšuller et al. ; otv. red. L.G. Beskrovyj ; Akademiâ nauk SSSR]. – Moskva : 
„Nauka", 1964. – LV, [1], 537, [3] s. : err. ; 27 cm 
1. Wojna 1813-1814 r. napoleońska – źródła 2. Wojsko – Rosja – 19 w. – źródła 3. Wojny 1803-1815 r. napoleońskie – źródła 

Sygn:  H 8973 
 

3632. POKLEWSKA   Krystyna, 1933- 
Aleksander Fredro / Krystyna Poklewska. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1977. – 350, [2] s. : 
il., portr. ; 21 cm. – (Profile) 
1. Fredro, Aleksander (1793-1876) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 2817, P 8139 
 

3633. Pokolenie  
Pokolenie JP2 : przeszłość i przyszłość zjawiska religijnego / pod red. Tadeusza Szawiela ; [aut. 
Mirosława Grabowska et al.] ; Instytut Socjologii Uniwersytetu Warszawskiego. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 199 s. ; 25 cm 
Materiały z konferencji „Pokolenie JP2 - źródła i szanse" zorganizowanej przez Instytut Socjologii 
Uniwersytetu Warszawskiego 31 marca 2006 r. 
1. MłodzieŜ – religia – socjologia – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Religijność – socjologia – Polska – od 1989 r. – materiały 

konferencyjne 3. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – recepcja – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 1067, S 1163 
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3634. POKRZYWA   Jan 
Wiele przeszliśmy rzek / Jan Pokrzywa. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1965. – 304 s. ; 20 cm. – (Pamietniki) 
Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 3. Wojsko Polskie na Wschodzie (1943-1945) – pamiętniki 4. Pokrzywa, 

Jan 5. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15074 
 

3635. Polacy  
Polacy i Ukraińcy pomiędzy dwoma systemami totalitarnymi 1942-1945.Cz. 1 / [oprac. nauk. 
Grzegorz Motyka, Jurij Szapował ; red. Wanda Chudzik et al. ; przekł. Iwan Kozłowski] ; Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu [et al.]. – 
Warszawa ; Kijów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2005. – 875 s. ; 25 cm. – (Polska i Ukraina w latach trzydziestych-czterdziestych XX 
wieku : nieznane dokumenty z archiwów słuŜb specjalnych ; t. 4) 
Tekst gł. równol. pol., ukr., częśc. równol. pol., ros.. – Tyt. równol.: Polâki ì Ukraïncì miž dvoma 
totalìtarnimi sistemami 1942-1945. 
1. Armia Krajowa – źródła 2. Organizaciâ Ukraïns'kih Nacionalistiv – 1939-1945 r. – źródła 3. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ – 1939-1945 r. – źródła 

4. Ludobójstwo – Ukraina – 1939-1945 r. – źródła 5. SłuŜba bezpieczeństwa – ZSRR – 1939-1945 r. – źródła 6. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – 

Polska – źródła 7. Polska – a Ukraina – 1939-1945 r. – źródła 8. Ukraina – a Polska – 1939-1945 r. – źródła 9. Wołyń (Ukraina) – stosunki etniczne – 

1939-1945 r. – źródła 

Sygn:  U 514 
 

3636. Polacy  
Polacy i Ukraińcy pomiędzy dwoma systemami totalitarnymi 1942-1945.Cz. 2 / [oprac. nauk. 
Grzegorz Motyka, Jurij Szapował ; red. Wanda Chudzik et al. ; przekł. Iwan Kozłowski] ; Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu [et al.]. – 
Warszawa ; Kijów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2005. – S. [7], 884-1512 ; 25 cm. – (Polska i Ukraina w latach trzydziestych-
czterdziestych XX wieku : nieznane dokumenty z archiwów słuŜb specjalnych ; t. 4) 
Tekst gł. równol. pol., ukr., częśc. równol. pol., ros.. – Tyt. równol.: Polâki ì Ukraïncì miž dvoma 
totalìtarnimi sistemami 1942-1945. 
1. Armia Krajowa – źródła 2. Organizaciâ Ukraïns'kih Nacionalistiv – 1939-1945 r. – źródła 3. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ – 1939-1945 r. – źródła 

4. Ludobójstwo – Ukraina – 1939-1945 r. – źródła 5. SłuŜba bezpieczeństwa – ZSRR – 1939-1945 r. – źródła 6. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – 

Polska – źródła 7. Chełm (woj. lubelskie ; okręg) – stosunki etniczne – 1939-1945 r. – źródła 8. Hrubieszów (woj. lubelskie ; okręg) – stosunki 

etniczne – 1939-1945 r. – źródła 9. Lwów (Ukraina ; okręg) – stosunki etniczne – 1939-1945 r. – źródła 10. Polska – a Ukraina – 1939-1945 r. – 

źródła 11. Ukraina – a Polska – 1939-1945 r. – źródła 

Sygn:  U 515 
 

3637. Polacy  
Polacy na Ukrainie : zbiór dokumentów.Cz. 1 t. 3,Lata 1917-1939 / pod red. Stanisława Stępnia ; 
Południowo-Wschodni Instytut Naukowy w Przemyślu. – Przemyśl : PWIN, 2001. – 219, [1] s., [1] 
k. tabl. złoŜ. : il. ; 24 cm 
Tyt. równol.: Polâki v Ukraïnì : zbìrnik dokumentìv. Č. 1 t. 3, 1917-1939 rr. – Teksty dokumentów 
częśc. tł. z ros., ukr. Spis dok. równol. pol., ukr. 
1. Mniejszości narodowe – Ukraina – 1917-1941 r. – źródła 2. Polityka narodowościowa – ZSRR – 1917-1941 r. – źródła 3. Polacy za granicą – 

Ukraina – 1918-1939 r. – źródła 

Sygn:  H 1103/3, H 8642 
 

3638. Polacy  
Polacy na Ukrainie : zbiór dokumentów.Cz. 1 t. 4,Lata 1917-1939 / pod red. Stanisława Stępnia i 
Ołeksandra Rublowa ; [przekł. dokumentów z jęz. ukr. Mikołaj Nowosad, Anna Pocztar] ; 
Południowo-Wschodni Instytut Naukowy w Przemyślu. – Przemyśl : Południowo-Wschodni 
Instytut Naukowy, 2004. – 231 s., [8] s. tabl. : il. ; 24 cm 
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Teksty dokumentów częśc. tł. z ukr. Spis dok. równol. pol., ukr.. – Tyt. równol.: Polâki v Ukraïnì : 
zbìrnik dokumentìv. Č. 1 t. 4, 1917-1939 rr. 
1. Polska Organizacja Wojskowa – źródła 2. Mniejszości narodowe – Ukraina – 1917-1941 r. – źródła 3. Polacy za granicą – Ukraina – 1917-1941 r. – 

źródła 4. Polityka narodowościowa – ZSRR – 1917-1941 r. – źródła 

Sygn:  H 9000 
 

3639. Polacy  
Polacy na Ukrainie : zbiór dokumentów.Cz. 1,T. 5, Lata 1917-1939. / pod red. Stanisława Stępnia i 
Ołeksandra Rublowa ; [przekł. dok. z ukr. Mikołaj Nowosad] ; Południowo-Wschodni Instytut 
Naukowy w Przemyślu. – Przemyśl : Południowo-Wschodni Instytut Naukowy, 2005. – 300 s., [4] 
s. tabl. : il. ; 24 cm 
Tekst częśc. tł. z ukr. Spis treści i spis dokumentów takŜe ukr. 
1. Polacy za granicą – Ukraina – 1917-1941 r. – źródła 2. Mniejszości narodowe – Ukraina – 1917-1941 r. – źródła 

Sygn:  H 9001 
 

3640. POLAK   Barbara, 1951- 
Rozmowy / Barbara Polak. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej, 2007. – 302, [2] s. : err. ; 20 
cm. – (Biblioteka Biuletynu IPN ; t. 1) 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 21 w. 

Sygn:  H 8180 
 

3641. Poland  
Poland and Ukraine : past and present / edited by Peter J. Potichnyj. – Edmonton ; Toronto : The 
Canadian Institute of Ukrainian Studies, 1980. – 364, [1] s. ; 23 cm 
1. Polska – a Ukraina 2. Ukraina – a Polska 

Sygn:  U 705 
 

3642. Poland 
Poland : a handbook / [Polish editors Ewa Trzeciak and Janusz Wańkowicz]. – Warsaw : Interpress 
Publishers, 1974. – 572, [3] s., [114] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 25 cm 
1. Polska – informator 

Sygn:  G 2788 
 

3643. POLAŃSKI   Edward, 1932- 
Zasady pisowni i interpunkcji / Edward Polański. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 
2008. – 163, [1] s. ; 24 cm. – (Praktyczny Pomocnik Studenta) 
1. Interpunkcja polska – podręcznik akademicki 2. Język polski – pisownia – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8853, P 8854, P 8855 
 

3644. POLCZYK   Magdalena 
Jak i gdzie skutecznie szukać pracy? / Magdalena Polczyk. – Warszawa : Wolters Kluwer Polska, 
2007. – 119, [1] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Gazety Wyborczej. 6 Kroków do Nowej Pracy ; 2) 
Na okł.: Na co zwracają uwagę pracodawcy podczas rekrutacji?, kontakty osobiste, ogłoszenia 
prasowe, internet, czyli róŜne metody poszukiwania pracy, jak czytać ogłoszenia o pracy? 
1. Poszukiwanie pracy – poradnik 

Sygn:  S 1026, S CZYTELNIA 1031 
 

3645. POLESZCZUK   Jan 
Ewolucyjna teoria interakcji społecznych / Jan Poleszczuk ; Instytut Socjologii Uniwersytetu 
Warszawskiego. – Warszawa : „Scholar", 2004. – 231 s. : rys., tab., wykr. ; 21 cm 
1. Interakcje społeczne – teoria 2. Teoria gier – stosowanie – socjologia 

Sygn:  S 285, S 286, S 1065 
 

3646. Politologia 
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Politologia : przewodnik encyklopedyczny / [wydawca Aldona Mikusińska]. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 240 s. ; 24 cm 
1. Nauki polityczne – encyklopedia 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4752 
 

3647. Polityka  
Polityka regionalna w okresie transformacji : cele, doświadczenia, perspektywy : księga 
jubileuszowa dedykowana profesorowi dr. hab. Klausowi Gloede w siedemdziesiątą rocznicę 
urodzin / pod red. Sabiny Kauf ; [tł. Waldemar Gielzok] ; Uniwersytet Opolski. – Opole : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego, 2007. – 321 s., [1] k. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
Tekst równol. pol., niem.. – Tyt. równol.: Regionalpolitik in der Transformationszeit : Ziele, 
Erfahrungen, Perspektiven : Festschrift zum 70-gsten Geburstag von prof. habil. Klaus Gloede. 
1. Gloede, Klaus (1936- ) – księga pamiątkowa 2. Polityka regionalna – Niemcy – od 1990 r. 3. Polityka regionalna – Polska – od 1989 r. 4. Opolskie, 

województwo (od 1999) – gospodarka 

Sygn:  PR 4730, PR 4731 
 

3648. Polityka  
Polityka społeczna : podręcznik akademicki / pod red. GraŜyny Firlit-Fesnak i Małgorzaty Szylko-
Skoczny. – Wyd. 1, 1 dodr. – Warszawa : Wydaw. naukowe PWN, 2008. – 474 s. ; 24 cm 
1. Polityka społeczna – podręcznik akademicki 

Sygn:  S CZYTELNIA 1044, S 1125, S 1126 
 

3649. Polityka  
Polityka spójności wspierająca wzrost gospodarczy i zatrudnienie : strategiczne wytyczne 
Wspólnoty na lata 2007-2013 : [decyzja Rady Europy - 6 października 2006 r. (2006/702/UE) / 
Komisja Europejska. – Luksemburg : Urząd Oficjalnych Publikacji Wspólnot Europejskich, 2006. – 
24 s. ; 30 cm 
1. Rynek pracy – kraje Unii Europejskiej – źródła 2. Zatrudnienie – kraje Unii Europejskiej – źródła 3. Regionalizacja gospodarcza – kraje Unii 

Europejskiej – źródła 4. Unia Europejska – gospodarka – polityka – źródła 

Sygn:  S 982 
 

3650. Polityka  
Polityka zagraniczna Polski : Unia Europejska, Stany Zjednoczone, sąsiedzi / Jacek Czaputowicz 
red. nauk.. – Warszawa : Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, 2008. – 374 s. ; 24 cm 
1. Unia Europejska – polityka 2. Polska – polityka – od 2001 r. 3. Stany Zjednoczone – polityka – od 2001 r. 

Sygn:  SM 477 
 

3651. POLLESCH   René, 1962- 
Trylogia z Prateru / René Pollesch ; przeł. Krzysztof Zajas. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 
2005. – 185, [4] s. ; 20 cm. – (Dramat Współczesny ; 26) 
Tyt. oryg.: Stadt als Beute ; Insourcing des Zuhause : Menschen in Schleiss-Hotels, 2001-2002 
1. Dramat niemiecki – 21 w. 

Sygn:  P 8392 
 

3652. Polonia  
Polonia i Polacy w krajach Unii Europejskiej : praca zbiorowa / pod red. Marka Nadolskiego i 
Witolda Rybczyńskiego. – Pułtusk : Akademia Humanistyczna im. Aleksandra Gieysztora, 2006. – 
207 s. ; 21 cm. – (Człowiek, Społeczeństwo, Polityka ; t. 2) 
1. Polacy za granicą – kraje Unii Europejskiej 

Sygn:  SM 333, SM 334 
 

3653. Polonia  
Polonia zagraniczna : informator o materiałach źródłowych do 1939 roku przechowywanych w 
Archiwum Akt Nowych / oprac. Edward Kołodziej ; Archiwum Akt Nowych, Biblioteka Narodowa. 
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– Warszawa : BN, 1981. – 56, [1] s. ; 21 cm 
1. Archiwum Akt Nowych – zbiory – katalog 2. Warszawa – archiwistyka – zbiory – katalog 3. Polacy za granicą – źródła – katalog 4. Archiwa 

państwowe – zbiory – Polska – katalog 

Sygn:  H 8643 
 

3654. Pol'ša 
Pol'ša : putevoditel' po mestam bor'by i pamâtnikov žertvam fašizma : gody vojny 1939-1945 / 
Sovet po Ohrane Pamâtnikov Borcam i Žertvam Fašizma ; [superobložka, obložka, tytul'nyj list i 
grafičeskoe oformlenie Pšemyslav Byton'ski ; podbor illûstracij i podposki Zygmunt Pšilucki ; s 
pol'skogo âzyka pereveli Valeriâ Smagovič, Vanda Borovska]. – Waršava : „Sport i Turystyka", 
1966. – 363, [3] s., [92] s. tabl., [3] k. tabl. złoŜ. luzem : fot. ; 21 cm 
Oryg. : „Przewodnik po upamiętnionych miejscach walk i męczeństwa : lata wojny 1939-1945" 
1. Miejsca pamięci narodowej – Polska – przewodnik 2. Cmentarze wojenne – Polska – 1939-1945 r. – przewodnik 3. Wojna 1939-1945 r. – 

martyrologia – pamiątki – Polska 

Sygn:  C 15354 
 

3655. Polscy  
Polscy pracownicy na rynku Unii Europejskiej / pod red. Pawła Kaczmarczyka, Wojciecha 
Łukowskiego. – Warszawa : „Scholar", 2004. – 358 s. : mapy, wykr. ; 24 cm 
1. Swobodny przepływ osób – kraje Unii Europejskiej 2. Zatrudnienie za granicą – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  SM 339, SM 340 
 

3656. POLSKA AKADEMIA NAUK  
Członkowie Polskiej Akademii Nauk : informator / [zestawiła Jadwiga KrzyŜanowska]. – [Wyd. 2 
uaktual.]. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1982. – 161, [2] s. : portr., err. ; 17 
cm 
1. Nauka – biografie – Polska – 20 w. 2. PAN – biografie 

Sygn:  C 16994 
 

3657. Polska  
Polska genologia literacka / red. nauk. Danuta Ostaszewska, Romuald Cudak. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 305 s. : il. ; 21 cm. – (Zagadnienia i Problemy 
Współczesnej Genologii) 
1. Literatura – rodzaje i gatunki – szkice 

Sygn:  P CZYTELNIA 8866, P 8867, P 8868 
 

3658. Polska  
Polska i Wielka Brytania wobec Unii Europejskiej : wybrane zagadnienia prawne / pod red. 
Genowefy Grabowskiej. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 268 s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Prawo ; nr 2039) 
Tekst częśc. ang. Streszcz. ang., niem., pol. przy pracach. 
1. Unia Europejska – zagadnienia 2. Harmonizacja prawa – Polska 3. Harmonizacja prawa – Wielka Brytania 

Sygn:  PR 4612 
 

3659. Polska  
Polska literatura mieszczańska XVII wieku : wybór tekstów / oprac. Maria Hernasowa. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1956. – 224, [4] s. : il. ; 21 cm. – (Nasza Biblioteka) 
1. Mieszczaństwo – kultura – Polska – 17 w. 2. Literatura polska – historia – 17 w. 3. Literatura polska – 17 w. – antologia 

Sygn:  P CZYTELNIA 2380, P 8279 
 

3660. Polska  
Polska lokalna 2007 / pod red. Grzegorza Gorzelaka ; Centrum Europejskich Studiów Regionalnych 
i Lokalnych UW. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", cop. 2008. – 213 s. ; 24 cm 
1. Społeczności lokalne – badanie – Polska – od 2001 r. 2. Regionalizacja gospodarcza – badanie – Polska – od 2001 r. 3. Jakość Ŝycia – badanie – 
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Polska – od 2001 r. 4. Regiony przygraniczne – socjologia – Polska – od 2001 r. 5. Obszary popegeerowskie – socjologia – Polska – od 2001 r. 6. 

Miasta – socjologia – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4711 
 

3661. Polska  
Polska - Niemcy 1945-2007 : od konfrontacji do współpracy i partnerstwa w Europie : studia i 
dokumenty / pod red. nauk. Witolda M. Góralskiego ; Polski Instytut Spraw Międzynarodowych. – 
Warszawa : Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, 2007. – 395 s. ; 24 cm 
1. Niemcy – polityka – Polska – od 1945 r. 2. Polska – polityka – Niemcy – od 1944 r. 

Sygn:  SM 478 
 

3662. Polska-Niemcy 
Polska-Niemcy : współpraca i konkurencja na pograniczu / Stanisław Ciok [et al.]. – Wrocław : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2008. – 214 s. : mapy ; 25 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis. Studia Geograficzne ; no 2608 ; 81) 
Streszcz. ang. 
1. Regiony przygraniczne – gospodarka – konkurencyjność – Polska – od 1989 r. 2. Regiony przygraniczne – gospodarka – konkurencyjność – 

Niemcy – od 1990 r. 

Sygn:  PR 4787 
 

3663. Polska  
Polska nowela współczesna. 1 / wybór, wstęp i noty Tadeusz Bujnicki, Jacek Kajtoch. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1975. – 376, [4] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 7987 
 

3664. Polska  
Polska nowela współczesna. 1 / wybór, wstęp i noty Tadeusz Bujnicki, Jacek Kajtoch. – Wyd. 2. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 376, [4] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 7988 
 

3665. Polska  
Polska nowela współczesna. 2 / wybór, wstęp i noty Tadeusz Bujnicki, Jacek Kajtoch. – Wyd. 2. – 
Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 426, [4] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 7990 
 

3666. Polska  
Polska nowela współczesna. 2 / wybór, wstęp i noty Tadeusz Bujnicki, Jacek Kajtoch. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1975. – 426, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 7989 
 

3667. Polska  
Polska pod rządami PZPR : praca zbiorowa / pod red. Mieczysława F. Rakowskiego. – Warszawa : 
„PROFI", 2000. – 531, [5] s. : il. ; 21 cm 
1. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza 2. Polska – polityka – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16782 
 

3668. Polska  
Polska polityka wschodnia : materiały konferencji zorganizowanej w dniach 3-4 listopada 2006 
roku we Wrocławiu. – Wrocław : Kolegium Europy Wschodniej im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego, 
2008. – 203 s., [4] s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm 
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1. Polska – polityka – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Polska – polityka – kraje byłego ZSRR – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  PR 4738, PR 4739 
 

3669. Polska  
Polska regionalna i lokalna w świetle badań EUROREG-u / red. nauk. Grzegorz Gorzelak ; Centrum 
Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe Scholar, 
cop. 2007. – 316 s. : il. ; 25 cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. 2. Społeczności lokalne – socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1068 
 

3670. Polska  
Polska regionalna i lokalna w świetle badań EUROREG-u / red. nauk. Grzegorz Gorzelak ; Centrum 
Europejskich Studiów Regionalnych i Lokalnych. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe Scholar, 
cop. 2007. – 316 s. : il. ; 25 cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. 2. Społeczności lokalne – socjologia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4712, PR 4713 
 

3671. Polska  
Polska - Śląsk - Czechy : studia nad dziejami stosunków kulturalnych w średniowieczu / pod red. 
Ryszarda Gładkiewicza. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 1994. – 153, [2] 
s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; No 1162 ; 81) 
Streszcz. niem. 
1. Polska – a Czechy – 10-15 w. 2. Czechy – a Polska – 10-15 w. 3. Śląsk – 10-15 w. 

Sygn:  H 8974 
 

3672. Polska  
Polska w pieśni i poezji Mazurów i Warmiaków : antologia / [wybór i wstęp] Tadeusz Oracki ; 
[oprac. graf. Marian Murawski]. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1980. – 191, [1] 
s. : il. ; 21 cm 
1. Pieśń ludowa polska 2. Poezja ludowa polska – antologia 3. Mazury – beletrystyka 4. Warmia – beletrystyka 

Sygn:  C 16906 
 

3673. POLSKA ZJEDNOCZONA PARTIA ROBOTNICZA., Komite t Centralny 
Uchwały Komitetu Centralnego Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej od IV do V Zjazdu / 
Polska Zjednoczona Partia Robotnicza. Komitet Centralny. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1968. 
– 419, [1] s. ; 24 cm 
1. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – zjazdy i konferencje – 1956-1989 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  C 16523 
 

3674. Polska  
Polska 75. – Wyd. 1 dodr. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1976. – [8], 766, [2] 
s., [2] k. tabl. : il., mapy, tab. ; 21 cm 
1. Polska – 1944-1989 r. – informator 

Sygn:  G 2789 
 

3675. Polska 
Polska : podróŜe z historią : przewodnik turystyczny / [red. prowadzący Marcin Kicki, Katarzyna 
Kucharczuk]. – Warszawa : Carta Blanca, 2008. – 400 s. : il. ; 25 cm 
1. Polska – przewodnik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2902 
 

3676. Polski  
Polski romans sentymentalny / oprac. Alina Witkowska. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
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Ossolińskich. Wydaw., 1971. – XC,351, [2] s., [5] k. tabl. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. 
Seria 1 ; nr 206) 
Zawiera : Julia i Adolf / L. Kropiński ; Nierozsądne śluby / F. Bernatowicz 
1. Powieść polska – historia – 19 w. 2. Powieść polska – 19 w. 3. Kropiński, Ludwik (1767-1844). – Julia i Adolf 4. Bernatowicz, Feliks (1786-1836). 

– Nierozsądne śluby 

Sygn:  P 8722 
 

3677. Polski  
Polski słownik judaistyczny : dzieje, kultura, religia, ludzie. T. 1 / oprac. Zofia Borzymińska, Rafał 
śebrowski ; [aut. haseł Natalia Aleksiun et al]. – Warszawa : Prószyński i S-ka, 2003. – 848 s., [16] 
s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm. – (Słowniki) 
Nazwy aut. na s. 6 
1. Judaizm – encyklopedia 2. Mniejszości narodowe – Polska – encyklopedia 3. śydzi – Polska – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 228 
 

3678. Polski  
Polski słownik judaistyczny : dzieje, kultura, religia, ludzie.T. 2 / oprac. Zofia Borzymińska, Rafał 
śebrowski ; [aut. haseł Natalia Aleksiun et al.]. – Warszawa : Prószyński i S-ka, 2003. – 1023 s., 
[16] s. tabl. kolor. : faks., fot., portr., rys. ; 21 cm. – (Słowniki) 
Nazwy aut. na s. 5 
1. Judaizm – encyklopedia 2. Mniejszości narodowe – Polska – encyklopedia 3. śydzi – Polska – encyklopedia 

Sygn:  KP 229 
 

3679. Polskie  
Polskie badanie przestępczości : profil obszarów działania komend wojewódzkich i Komendy 
Stołecznej Policji / [aut. Jadwiga Kubik et al.]. – [Warszawa] : Komenda Główna Policji, cop. 2007. 
– 395, [54] s. : il. kolor. ; 30 cm 
1. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – od 2001 r. – statystyka 2. Opinia publiczna – Polska – od 2001 r. 3. Policja – Polska – od 2001 r. – statystyka 

4. Przestępczość – Polska – od 2001 r. – statystyka 

Sygn:  PR 4581 
 

3680. Polskie  
Polskie firmy w Unii Europejskiej : nowe programy pomocowe : instrumenty finansowania rozwoju 
przedsiębiorstw środkami krajowymi i unijnymi / [pod red. Barbary Majbuk ; ECWB - Europejskie 
Centrum Wspierania Biznesu]. – Wyd. 4. – Wrocław : Europejskie Centrum Wspierania Biznesu, 
[2003]. – 203 s. : il. ; 29 cm 
Na okł. podtyt.: praca zbiorowa 
1. Programy pomocowe UE – podręcznik 2. Fundusze strukturalne UE – podręcznik 3. Pomoc publiczna – Polska – od 2001 r. 4. Pomoc publiczna – 

kraje Unii Europejskiej 5. Przedsiębiorstwa małe i średnie – programy i fundusze wspólnotowe – Polska – od 2001 r. – podręcznik 

Sygn:  PR 4541 
 

3681. Polskie  
Polskie podziemie niepodległościowe na tle konspiracji antykomunistycznych w Europie 
Środkowo-Wschodniej w latach 1944-1956 / pod red. Sławomira Poleszaka ; Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa ; Lublin : 
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 
305, [1] s. ; 24 cm. – (Konferencje IPN ; t. 35) 
Materiały z konf. nauk. zorganizowanej w dniach 20-22 listopada 2006 r. przez Oddziałowe Biuro 
Edukacji Publicznej w Lublinie 
1. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Polska – materiały konferencyjne 2. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Europa 

Środkowo-Wschodnia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8766 
 

3682. Pol'sko-ukraïns'kij,  
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Pol'sko-ukraïns'kij, ukraïns'ko-pol'skij slovnik : 100 000 slìv ta slovospolučen' / ukladačì Anna 
Malec'ka, Zbignêv Landovs'kì ; za zagal'noû red. Vâčeslava Busela. – Kiïv : „Perun" : „Ìrpìn'", 
2007. – X, 837, [1] s. ; 21 cm 
1. Słownik polsko-ukraiński 2. Słownik ukraińsko-polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 249 
 

3683. Pol'sko-ukraïns'kj  
Pol'sko-ukraïns'kj ta ukraïns'ko-pol'skij slovnik : bliz'ko 60 ticâč slìv ta slovospolučen' / [ukladačì 
Bačins'kij D.V., Zadnìprâna A.V., Hotins'ka M.M.]. – 3-ê vid., dopov. ta vipravlene. – Kiïv : 
„Čumac'kij Šlâh", 2008. – 538 s. ; 17 cm 
1. Słownik polsko-ukraiński 2. Słownik ukraińsko-polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 246 
 

3684. POLÛGA   Levko Mihajlovič 
Slovnik ukraïns'kih sinonìmìv ì antonìmìv / L.M. Polûga ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïnï. 
Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. G. Krip'âkeviča. – Kiïv : „Dovìra", 2007. – 574, [2] s. ; 17 cm. – 
(Slovniki Ukraïni) 
1. Antonimy ukraińskie – słownik 2. Słownik ukraiński 3. Synonimy ukraińskie – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 245 
 

3685. Południowa  
Południowa strefa kultury łuŜyckiej i powiązania tej kultury z południem : (materiały z konferencji, 
która odbyła się w Krakowie, Nowej Hucie i Nowym Sączu w dniach 11 do 14 IV 1978 r.) / [red. 
Marek Gedl ; Instytut Archeologii Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie et al.]. – Kraków ; 
Przemyśl : [IA UJ], 1978. – 369, [1] s., [4] k. tabl. złoŜ. : il., fot., mapy ; 24 cm 
Tekst częśc. pol., czes., słow., niem. 
1. Europa Środkowo-Wschodnia – archeologia – materiały konferencyjne 2. Kultura łuŜycka – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8439 
 

3686. Południowo-wschodnia  
Południowo-wschodnia Polska w pierwszym tysiącleciu naszej ery : (materiały z sesji naukowej) / 
Zarząd Główny Polskiego Towarzystwa Archeologicznego i Numizmatycznego w Warszawie, 
Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Archeologicznego i Numizmatycznego w Przemyślu, 
Muzeum Okręgowe w Przemyślu ; [red. Antoni Kunysz]. – Przemyśl : Muzeum Okręgowe, 1989. – 
15, [1] s. ; 30 cm 
Opis wg okł. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – archeologia 2. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – archeologia 

Sygn:  H 8898, H 8899 
 

3687. Pomarańczowa  
Pomarańczowa poezja / wybór i koment. Jakub Herold ; tł. Agnieszka Korniejenko. – Bydgoszcz : 
„Świadectwo", 2005. – 96 s., [4] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Tekst częśc. równol. pol., ang. i pol., ukr. Tekst gł. tł. z ukr. 
1. Poezja ukraińska – 21 w. – antologia 

Sygn:  U 256, U 406 
 

3688. Pomiar  
Pomiar ubóstwa : zmiany koncepcji i ich znaczenie : raport z badań / Irena Topińska (red.) Joanna 
Ciecieląg, Anna Szukiełojć-Bieńkuńska. – Warszawa : Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2008. – 
138, [1] s. : tab. ; 30 cm. – (Opracowania PBZ) 
Na okł. nazwa projektu : Polska bieda III. Ubóstwo i wykluczenie społeczne oraz metody ich 
zwalczania 
1. Ubóstwo – Polska – od 2001 r. – statystyka 

Sygn:  S 1085 
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3689. POMYKAŁO   Wojciech 

Socjalistyczna strategia wychowawcza / Wojciech Pomykało. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1973. – 168, [2] s. ; 18 cm. – (Ideologia, Polityka, Obronność) 
1. Wychowanie – polityka – Polska – 1944-1989 r. 2. Wychowanie socjalistyczne – teoria 

Sygn:  C 14968 
 

3690. Ponad  
Ponad ludzką miarę : wspomnienia operowanych z Ravensbrück / [red. Helena Klimek ; wstęp 
Wanda Kiendrzyńska ; aut. Wacława Andrzejak-Gnatowska et al.]. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1969. – 429, [3] s., [8] s. tabl. : faks., fot. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Obóz hitlerowski Ravensbrück – pamiętniki 3. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. – źródła 4. Medycyna – 

doświadczalnictwo – Niemcy – 1933-1945 r. 

Sygn:  H 8165 
 

3691. POPOV   Dmitrij 
Pomarańczowa księŜniczka : zagadka Julii Tymoszenko / Dymitr Popow, Ilia Milstein ; przeł. [z 
ukr.] Irena Lewandowska. – Kraków : Wydaw. Literackie, cop. 2007. – 282, [3] s. tabl., [16] s. tabl. 
kolor. : il. ; 21 cm 
Tyt. oryg. : „Oranževaâ princessa : zagadka Ûlìï Timošenko" 
1. Ukraina – polityka – biografie – od 1991 r. 2. Politycy – biografie – Ukraina – od 1991 r. 3. Timošenko, Ûlìâ Volodimirìvna (1960- ) 

Sygn:  U 421 
 

3692. POPPER   Karl R., 1902-1994 
The open society and its enemies. Vol. 2, The high tide of prophecy : Hegel, Marx, and the 
aftermath / K. R. Popper. – New York ; Evanston : Harper & Row, cop. 1962. – V, [1], 420 s. ; 21 
cm 
1. Filozofia – historia 2. Nauki społeczne – metodologia 3. Nauki społeczne – historia – 19-20 w. 4. Polityka – historia 5. Polityka – filozofia – 

historia 6. Społeczeństwo otwarte 7. Hegel, Georg Wilhelm Friedrich (1770-1831) 8. Marx, Karl (1818-1883) 9. Marksizm 

Sygn:  G 2479 
 

3693. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna. [1], A-Bap / [red. główna Anna Jamróz, Magdalena Olkuśnik, 
ElŜbieta Wójcik ; red. współpr. Wojciech Adamski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków 
: „Fogra" ; Warszawa : „Bertelsmann Media", cop. 2001. – 653, [1] s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 
25 cm 
Nazwy aut. na s. 6 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 230 
 

3694. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna. [10], Rio-Stu / [red. główna Wojciech Adamski et al. ; red. 
współpr. Mirosław Dąbrowski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; 
Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2002. – 687 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 239 
 

3695. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna.[11],Stw-Vys / [red. główna Wojciech Adamski et al. ; red. 
współpr. Mirosław Dąbrowski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; 
Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2002. – 672 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 240 
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3696. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna.[12],W-Ŝzw / [red. główna Wojciech Adamski et al. ; red. 
współpr. Mirosław Dąbrowski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; 
Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2003. – 655 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 241 
 

3697. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna. [2], Bar-Chą / [red. główna Anna Jamróz, Magdalena 
Olkuśnik, ElŜbieta Wójcik ; red. współpr. Wojciech Adamski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. 
– Kraków : „Fogra" ; Warszawa : „Bertelsmann Media", cop. 2001. – 702 s. : il. (gł. kolor.), mapy 
kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 231 
 

3698. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna. [3], Che-DŜy / [red. główna Anna Jamróz, Magdalena 
Olkuśnik, ElŜbieta Wójcik ; red. współpr. Wojciech Adamski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. 
– Kraków : „Fogra" ; Warszawa : „Bertelsmann Media", cop. 2001. – 686 s. : il. (gł. kolor.), mapy 
kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 232 
 

3699. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna. [4], E-Gpu / [red. główna Mirosław Dąbrowski, Antoni 
Henryk Stachowski ; red. współpr. Wojciech Adamski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – 
Kraków : „Fogra" ; Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2001. – 686 s. : il. (w tym kolor.), mapy 
kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 233 
 

3700. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna.[5],Gra-Jao / [red. główna Mirosław Dąbrowski et al. ; red. 
współpr. Wojciech Adamski, Alina Doboszewska, Ałła Sarachanowa ; aut. Wojciech Adamski et 
al.]. – Kraków : „Fogra" ; Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2001. – 696 s. : il. (w tym kolor.), 
mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 234 
 

3701. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna.[6],Jap-Lib / [red. główna Mirosław Dąbrowski et al. ; red. 
współpr. Wojciech Adamski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; Warszawa : 
Bertelsmann Media, cop. 2002. – 702 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 235 
 

3702. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna.[7],Lic-Neo / [red. główna Wojciech Adamski et al. ; red. 
współpr. Alina Doboszewska et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; Warszawa 
: Bertelsmann Media, cop. 2002. – 704 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 2996 
 

3703. Popularna  
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Popularna encyklopedia powszechna.[8],Nep-Pid / [red. główna Wojciech Adamski et al. ; red. 
współpr. Mirosław Dąbrowski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; 
Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2002. – 704 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 25 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 237 
 

3704. Popularna  
Popularna encyklopedia powszechna.[9],Pie-Rin / [red. główna Wojciech Adamski et al. ; red. 
współpr. Mirosław Dąbrowski et al. ; aut. Wojciech Adamski et al.]. – Kraków : „Fogra" ; 
Warszawa : Bertelsmann Media, cop. 2002. – 656 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 24 cm 
1. Encyklopedia polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 238 
 

3705. PORAY   Margareta 
Z tej i z tamtej strony : wspomnienia. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1969. – 402, [2] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Poray, Margareta 3. Więziennictwo – Niemcy – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16358 
 

3706. Portrety  
Portrety twórców „Sztuki i Narodu" : praca zbiorowa / pod red. Jerzego Tomaszewskiewicz. – 
Warszawa : „Pax", 1983. – 351, [5] s., [8] s. fot. : faks., portr. ; 20 cm 
1. Czasopisma literackie polskie – historia – 1939-1945 r. 2. Literatura polska – historia – 1939-1945 r. 3. Sztuka i Naród (czasop.) 

Sygn:  P 7991 
 

3707. PORZYCKI   Wiesław 
Potyczki z codziennością : felietony / Wiesław Porzycki. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1974. – 
181, [3] s. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 15191 
 

3708. Posiedzenia  
Posiedzenia Sejmu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej 25 i 27 marca 1976 r. : podstawowe 
dokumenty i materiały. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1976. – 109, [3] s. ; 20 cm 
1. Sejm (1972-1976) 

Sygn:  C 16641 
 

3709. POSKUTA-_WŁODEK   Diana 
Trzy dekady z dziejów sceny : Teatr im. Juliusza Słowackiego w Krakowie w latach 1914-1945 / 
Diana Poskuta-Włodek. – Kraków : Teatr im. Juliusza Słowackiego : Księgarnia Akademicka, 2001. 
– 385 s., [34] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 
1. Teatr im. Juliusza Słowackiego (Kraków) – 20 w. 2. Teatr polski – historia – 20 w. 3. Kraków (woj. małopolskie) – teatr – 20 w. 

Sygn:  G 2649 
 

3710. Poszukiwanie  
Poszukiwanie sensu i radości Ŝycia / [Urszula Stawarz, Katarzyna Błaszczuk]. – Rzeszów : 
[Okręgowa Izba Pielęgniarek i PołoŜnych], 2001. – 79 s. : fot. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8649 
 

3711. Potâg  
Potâg do Pol'ŝi : specrejs / golovnij red. Ûrij Andruhovič ; red. Oleksandr Bojčenko ; koordinator-
menežer Tetâna Olìjnik. – Černìvcì : „Knigi-XXI", 2006. – 268, [2] s. ; 27 cm 
Wydanie specjalne czasop. : Potâg 76 : central'no-êvropejs'kij časopis. – Alfabet cyrylicki 
1. Opowiadanie polskie – 20-21 w. – antologia 2. Poezja polska – 20-21 w. – antologia 
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Sygn:  U 510 
 

3712. POTOCKI   Andrzej, 1947- 
Bieszczadzkimi śladami Karola Wojtyły : informator turystyczny / Andrzej Potocki. – Brzozów : 
Muzeum Regionalne PTTK im. Adama Fastnachta, 1992. – 108, [3] s., [4] k. tabl. kolor., [1] k. tabl. 
złoŜ. : il. ; 20 cm 
Streszcz. ang. 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – a Bieszczady 2. Bieszczady – Polska – przewodnik 

Sygn:  G 3054 
 

3713. POTOCKI   Andrzej, 1947- 
Galicyjskie fajki gliniane / Andrzej Potocki. – LeŜajsk : [s.n.], 1993. – 57, [1] s. : il. ; 14x17 cm 
1. Fajka – Polska – 19-20 w. 2. Galicja – rzemiosło – 19-20 w. 3. LeŜajsk (woj. podkarpackie) – przemysł – 20 w. 

Sygn:  G 3055 
 

3714. POTOCKI   Andrzej, 1947- 
Listy o miłości / Andrzej Potocki ; [grafika Ewa Wójciak]. – Rzeszów : „Abres", 1997. – 48 s. : il. ; 
21 cm 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8816 
 

3715. POTOCKI   Andrzej, 1947- 
Madonny bieszczadzkie / Andrzej Potocki ; [rys. Andrzej Wasielewski Połonina]. – [Wyd. 3 rozsz.]. 
– Rzeszów : Andrzej Potocki, 1997. – 56, [2] s. : il., fot. ; 15 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8815 
 

3716. POTOCKI   Andrzej, 1947- 
Parafie bieszczadzkie / Andrzej Potocki. – Przemyśl : [Kuria Biskupia], 1987. – [8], 35 s. : 1 mapa, 
wykr. ; 20 cm. – (Biblioteczka Przemyska. Seria Socjologiczna ; t. 1 (4)) 
1. Bieszczady – religia – socjologia – 1944-1989a r. 2. Parafia – katolicyzm – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8644, H 8645 
 

3717. POTOCZEK   Andrzej 
Polityka regionalna i gospodarka przestrzenna / Andrzej Potoczek. – Toruń : Agencja TNOIK : 
Centrum Kształcenia i Doskonalenia Kujawscy, 2003. – 350 s. ; 23 cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – polityka – Polska – od 1989 r. 2. Planowanie przestrzenne – polityka – Polska – od 1989 r. 3. Regionalizacja 

gospodarcza – a planowanie przestrzenne 4. Planowanie przestrzenne – a regionalizacja gospodarcza 

Sygn:  PR czyt. 2170, PR 2171, PR 2172, PR 2173, PR 4669 
 

3718. POTOCZNY   Jerzy 
Od alfabetyzacji do popularyzacji wiedzy : ruch oświaty dorosłych w Galicji (1867-1918) / Jerzy 
Potoczny ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna w Rzeszowie. – Rzeszów : Wydaw. WSP, 1993. – 118, [1] 
s. ; 24 cm 
1. Galicja – szkolnictwo i oświata – 19-20 w. 2. Oświata dorosłych – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  G 3056 
 

3719. POWELL   G. Bingham 
Wybory jako narzędzie demokracji : koncepcje większościowe i proporcjonalne / G. Bingham 
Powell Jr. ; przeł. Marek Czekański. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 
2006. – 291, [1] s. : il. ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „Elections as instruments of democracy :majoritarian and proportional visions" 2000. 
1. Wybory – socjologia 
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Sygn:  PR 4840 
 

3720. Powiat  
Powiat szczycieński : przeszłość - współczesność : praca zbiorowa / pod red. Grzegorza Jasińskiego, 
Zbigniewa Kudrzyckiego i Andrzeja Misiuka. – Szczytno : Starostwo Powiatowe, 2006. – 851, [4] 
s., [1] k. tabl. złoŜ. luzem : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 
1. Szczytno (woj. warmińsko-mazurskie ; okręg) – historia 

Sygn:  PR 4546 
 

3721. Powiatowa  
Powiatowa elita polityczna : rekrutacja, struktura, działanie / pod red. Jacka Wasilewskiego ; 
Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2006. – 358, [1] s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. Spis treści takŜe ang. 
1. Elita władzy – socjologia – Polska – od 2001 r. 2. Samorząd powiatowy – socjologia – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  S 1073 
 

3722. Powiatowa  
Powiatowa elita polityczna : rekrutacja, struktura, działanie / pod red. Jacka Wasilewskiego ; 
Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2006. – 358, [1] s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. Spis treści takŜe ang. 
1. Elita władzy – socjologia – Polska – od 2001 r. 2. Samorząd powiatowy – socjologia – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4767 
 

3723. Powrót  
Powrót do Katynia / [aut. wyboru] Stanisław M. Jankowski, Edward Miszczak. – Rzeszów : 
Krajowa Agencja Wydawnicza, 1990. – 245, [3] s. : 1 faks., fot., portr. ; 21 cm 
Publikacja NiezaleŜnego Komitetu Historycznego Badania Zbrodni Katyńskiej 
1. Jeńcy wojenni – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. – 

antologia 4. Polska – polityka wewnętrzna – od 1944 r. – pamiętniki 5. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska – pamiętniki 

Sygn:  H 8783 
 

3724. Powstanie  
Powstanie PPR : walka o władze ludową w Polsce : (wybór dokumentów i materiałów) / oprac. 
Stanisław Jagiełło. – Poznań : Dowództwo Wojsk Lotniczych. Zarząd Polityczny, 1972. – 92 s. : err. 
; 21 cm 
1. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – źródła 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. – źródła 

Sygn:  C 17685 
 

3725. POWSZECHNY ZJAZD HISTORYKÓW POLSKICH, X. 1969  (Lublin)  
Pamiętnik X Powszechnego Zjazdu Historyków Polskich w Lublinie, 17-21 września 1968 r. : 
referaty. 1 : Sekcje I-VI / [red. Antoni Mączak]. – Warszawa : Polskie Towarzystwo Historyczne, 
1968. – 432 s. ; 20 cm 
X Powszechny Zjazd Historyków Polskich, pierwotnie planowany na 17-21 września 1968 r. odbył 
się w dn. 9-13 września 1969 r. 
1. Historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 6755, H 8966 
 

3726. Pozicìï  
Pozicìï ukraïns'kogo vizvolnogo ruhu : materìâli z rìdnih zemel' do pitan' borot'bi za ukraïns'ku 
deržavu / [vstup Vasil' Čajka ; aut. Poltava P. et al.]. – Mûhen : „Prolog", 1948. – 140 s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ruchy społeczne – Ukraina – 19-20 w. 2. Ukraina – polityka – 19-20 w. 3. ZSRR – polityka – Ukraina 
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Sygn:  U CZYTELNIA 706 
 

3727. Poznański  
Poznański czerwiec 1956 / pod red. Jarosława Maciejewskiego i Zofii Trojanowiczowej. – Poznań : 
Wydaw. Poznańskie na zlec. Społecznego Komitetu Budowy Pomnika Poznańskiego Czerwca 
1956, 1981. – 347, [1] s., [16] k. tabl. : il., 3 portr. ; 21 cm 
Zawiera takŜe dokumenty 1956-1957 oraz wspomnienia 
1. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1944-1956 r. 2. Poznań (woj. wielkopolskie) – 1944-1956 r. 3. Strajki – Polska – 1944-1956 r. 4. Poznański 

Czerwiec 1956 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 2948, H CZYTELNIA 6713, H 8166 
 

3728. Pozytywizm 
Pozytywizm / [aut. tekstów Józef Bachórz et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia : Prowincjonalna 
Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2004]. – 539, [5] s. : il. (w tym kolor.), faks., fot. ; 25 cm. 
– (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 6) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Pozytywizm – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 207 
 

3729. Pozytywizm,  
Pozytywizm, realizm, naturalizm / [aut. tekstów Norbert Honsza et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – 
Gdów : Wydawnictwo SMS ; Bochnia [etc.] : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza, [2006]. – 375, 
[1] s. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 7) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tyt. całości: Historia literatury światowej. 
1. Literatura – historia – 19 w. 2. Pozytywizm – literatura 3. Naturalizm – literatura 

Sygn:  KP CZYTELNIA 224, P 9263 
 

3730. Praca,  
Praca, kształcenie, partnerstwo : zbiór opracowań powstałych w ramach realizacji programu Phare 
2000 „Rozwój Zasobów Ludzkich" / pod red. Michała Kubisza. – Warszawa : Polska Agencja 
Rozwoju Przedsiębiorczości, cop. 2004. – 156, [1] s. : rys., wykr. ; 23 cm 
Tekst częśc. tł. z ang., niem. 
1. PHARE – Polska 2. Przedsiębiorstwa małe i średnie – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 983 
 

3731. Praca  
Praca na własny rachunek : determinanty i implikacje / red. nauk. ElŜbieta Kryńska ; aut. ElŜbieta 
Kryńska [et al.]. – Warszawa : Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2007. – 240 s. : il. ; 24 cm. – 
(Studia i Monografie / Instytut Pracy i Spraw Socjalnych) 
Spis treści takŜe ang. 
1. Przedsiębiorstwo jednoosobowe 2. Przedsiębiorstwo jednoosobowe – Polska – od 2001 r. 3. Przedsiębiorstwo jednoosobowe – prawo – Polska – 

stan na 2007 r. 

Sygn:  S 1086 
 

3732. PRANDOTA   Mirosław 
Na „czarno" / Mirosław Prandota. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1987. – 250, 
[2] s. ; 20 cm 
1. Polacy za granicą – praca – Szwecja – 1945-1989 r. – publicystyka 2. Zatrudnienie nielegalne – Szwecja – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 

w. 4. Szwecja – 1945-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16642 
 

3733. PRANDOTA   Mirosław 
Taniec Ŝycia / Mirosław Prandota. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1983. – 329, 
[3] s. ; 20 cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16643 
 

3734. PRASZAŁOWICZ   Dorota, 1955- 
Mechanizmy zamorskich migracji łańcuchowych w XIX wieku: Polacy, Niemcy, śydzi, Rusini : 
zarys problemu / Dorota Praszałowicz, Krzysztof A. Makowski, Andrzej A. Zięba. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2004. – 172, [2] s. : mapa ; 21 cm 
1. Emigracja – 19-20 w. 2. Galicja – ludność – migracje – 19-20 w. 3. Poznań (woj. wielkopolskie ; okręg) – ludność – migracje – 19 w. 

Sygn:  H 3211, H 8251 
 

3735. Prawa  
Prawa człowieka w polskiej polityce zagranicznej / pod red. Agnieszki Bieńczyk-Missali i Romana 
Kuźniara ; [wprow. Roman Kuźniar]. – Warszawa : Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, 
2007. – 161, [1] s. ; 24 cm. – (Raporty / Polski Instytut Spraw Międzynarodowych) 
Nazwa aut. wprow. pod tekstem. 
1. Prawa człowieka – materiały konferencyjne 2. Polska – polityka – od 2001 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  SM 436, SM 437, SM 468, SM 469, SM 470, SM 471 
 

3736. Prawa  
Prawa człowieka w świetle zmian współczesnego świata / pod red. Antoniego Olaka i Huberta 
Sommera. – Rzeszów : Max - Druk, 2007. – 236 s. ; 29 cm 
1. Prawa człowieka 

Sygn:  SM CZYTELNIA 489, SM 490, SM 491, SM 492, SM 493, SM 494, SM 495, SM 496, SM 
497, SM 498 
 

3737. Prawa  
Prawa i wolności człowieka w systemie Rady Europy / wybór i oprac. Beata Bocian, Maria OŜóg-
Radew. – Siedlce : Wydaw. Akademii Podlaskiej, 2004. – 203 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Praw i 
Wolności Człowieka ; 2) (Z Prac Katedry Edukacji, Praw i Wolności Człowieka Instytutu 
Pedagogiki Akademii Podlaskiej) 
Tekst gł. tł. z ang. 
1. Rada Europy 2. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – Europa – stan na 2004 r. – źródła 

Sygn:  SM CZYTELNIA 446, SM 447, SM 448, SM 449 
 

3738. Prawa  
Prawa i wolności człowieka w systemie Unii Europejskiej / wybór i oprac. Mariusz Dobijański. – 
Siedlce : Wydawnictwo Akademii Podlaskiej, 2006. – 133 s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Praw i 
Wolności Człowieka ; 3) 
1. Prawa człowieka – prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2006 r. – źródła 

Sygn:  SM CZYTELNIA 450, SM 451 
 

3739. Prawo  
Prawo konstytucyjne : kazusy z rozwiązaniami / red. nauk. Marcin Czapnik, Paulina Hans, Olga 
Horwath ; aut. Tomasz Długosz [et al.]. – Wyd. 2, stan prawny na 15 kwietnia 2007 r. – Warszawa : 
Wolters Kluwer Polska, 2007. – 233, [1] s. ; 21 cm. – (Kazusy) 
1. Prawo państwowe – kazusy – Polska – stan na 2007 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4665, PR 4666 
 

3740. Prawo  
Prawo konstytucyjne : kazusy z rozwiązaniami / red. nauk. Marcin Czapnik, Paulina Hans, Olga 
Horwath ; aut. Tomasz Długosz [et al.]. – Wyd. 2, stan prawny na 15 kwietnia 2007 r. – Warszawa : 
Wolters Kluwer Polska, 2007. – 233, [1] s. ; 21 cm. – (Kazusy) 
1. Prawo państwowe – kazusy – Polska – stan na 2007 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 365, SM 366, SM 367, SM 368 
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3741. Prawo  

Prawo międzynarodowe publiczne : wybór dokumentów / Anna Przyborowska-Klimczak (wybór i 
oprac.). – Lublin : „Verba", 2008. – 521 s. ; 24 cm 
1. Prawo międzynarodowe – stan na 2008 r. – źródła 

Sygn:  SM CZYTELNIA 442, SM 443, SM 444, SM 445 
 

3742. Prawo  
Prawo w stosunkach międzynarodowych : wybór dokumentów / oprac. Stanisław Bieleń ; Instytut 
Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Warszawskiego. – Wyd. 3 zm. i uzup. – Warszawa : 
Oficyna Wydawnicza Aspra JR : Fundacja Studiów Międzynarodowych, 2004. – 640 s. ; 24 cm 
1. Polityka międzynarodowa – 20-21 w. 2. Umowy międzynarodowe – 20-21 w. 3. Prawo międzynarodowe – 20-21 w. 

Sygn:  SM 274, SM 275, SM 369, SM 370 
 

3743. Prawo  
Prawo Ŝywnościowe Unii Europejskiej / pod red. ElŜbiety Niteckiej i Mieczysława Obiedzińskiego ; 
Fundacja Programów Pomocy dla Rolnictwa (FAPA). – Warszawa : FPPR, 2000. – 258, [1] s. : 1 il. 
; 21 cm 
1. śywność – higiena – prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2000 r. 

Sygn:  PR 4547 
 

3744. PRESCOTT   William Hickling, 1796-1859 
Podbój Peru / William H. Prescott ; przeł. [z ang.] Franciszek Bartkowiak ; słowem wstępnym 
opatrzyła Maria Frankowska. – Warszawa : Państ. Inst. Wydawniczy, 1969. – 519, [1] s., [16] s. 
tabl. : il., mapy ; 25 cm 
Oryg.: „History of the conquest of Peru" 
1. Peru – 16 w. 2. Hiszpania – 16 w. 3. Inkowie – 16 w. 4. Podbój 1531-1535 r. Peru 

Sygn:  H 8167 
 

3745. PRESS   Ludwika, 1922-2006 
PoŜegnanie z Minosem : z notatnika podróŜy w antyczną przeszłość Sycylii / Ludwika Press. – 
Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 223 s. : il. mapy ; 20 cm 
1. Grecja – kultura – zabytki 2. Rzym – kultura – zabytki 3. Sycylia (Włochy) – archeologia 

Sygn:  H 8440 
 

3746. Prezydent  
Prezydent w Polsce po 1989 r. : studium politologiczne / pod red. Rafała Glajcara i Marka 
Migalskiego. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2006. – 334, [2] s. ; 21 cm 
1. Prezydentura (urząd) – Polska – od 1989 r. 2. Polska – polityka – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4828 
 

3747. PRICE   John Valdimir, 1937- 
David Hume / John Valdimir Price. – Updated ed. – Boston : Twayne Pub., cop. 1991. – XIII, 164 s. 
: portr. ; 23 cm. – (Twyane's English Autors Series ; no. 77) 
1. Hume, David (1711-1776) 2. Filozofia – historia – Wielka Brytania – 18 w. 

Sygn:  H 8068 
 

3748. PRICE   Monica T., 1956- 
Decorative stone : the complete sourcebook / Monica T. Price. – London : Thames & Hudson, cop. 
2007. – 288 s. : fot. ; 29 cm 
1. Kamienie budowlane – album 2. Marmur – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 780 
 

3749. Problemy  
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Problemy historii i archiwistyki : [materiały z sesji naukowej w Lublinie odbytej w dniu 18 maja 
1978 roku] / pod red. Tadeusza Mencla ; Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej, Wojewódzkie 
Archiwum Państwowe w Lublinie. – Lublin : UMCS, 1986. – 302 s. ; 24 cm 
1. Archiwistyka – materiały konferencyjne 2. Polska – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8368 
 

3750. Problemy  
Problemy kultury i działalności społeczno-kulturalnej : adnotowana bibliografia zawartości prasy 
polskiej za lata 1974-1975 / [wybór i oprac. Anastazja Brodziak]. – Warszawa : Centralny Ośrodek 
Metodyki Upowszechniania Kultury, 1979. – 382 s. ; 24 cm 
1. Bibliografia zawartości czasopism – Polska – 1956-1989 r. 2. Praca kulturalno-oświatowa – Polska – bibliografia adnotowana 3. Polska – kultura – 

bibliografia adnotowana 

Sygn:  G CZYTELNIA 2946 
 

3751. Problemy  
Problemy literatury polskiej okresu Oświecenia : praca zbiorowa.Seria 2 / pod red. Zbigniewa 
Golińskiego ; Polska Akademia Nauk. Instytut Badań Literackich. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1977. – 346, [1] s., [1] k. tabl. : il., err. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – 18 w. 2. Oświecenie – literatura polska 

Sygn:  P 8723 
 

3752. Problemy  
Problemy społeczne w grze politycznej : współczesne zagroŜenia społeczne - diagnoza i 
przeciwdziałanie / pod red. nauk. Jadwigi Królikowskiej ; [przedm. Jadwiga Królikowska]. – 
Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, cop. 2006. – 396, [1] s. : il. ; 24 cm 
Tekst część. tł.. – Nazwa aut. przedm. pod tekstem. 
1. Polityka społeczna – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4760 
 

3753. Procesy  
Procesy lokacyjne miast w Europie Środkowo-Wschodniej : materiały z konferencji 
międzynarodowej w Lądku Zdroju, 28-29 października 2002 roku / red. nauk. Cezary Buśko, 
Mateusz Goliński, Barbara Krukiewicz. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 
2006. – 461 s. : il. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2985) 
1. Miasta – Europa Środkowo-Wschodnia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8822 
 

3754. PROCHASKA   Antoni, 1852-1930 
Dzieje Witolda Wielkiego Księcia Litwy / Antoni Prochaska. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2008. – 401 s. ; 24 cm 
1. Witold (wielki ksiąŜę litewski ; ca 1352-1430) – biografia 2. Litwa – 14-15 w. 3. Polska – 14-15 w. 

Sygn:  H 8357 
 

3755. Programy  
Programy nowej orientacji PHARE realizowane w Polsce / [oprac. tekstu Tomasz Kołodziej et al.] ; 
Urząd Komitetu Integracji Europejskiej. – Warszawa : Urząd Komitetu Integracji Europejskiej, 
2001. – 138 s. ; 30 cm 
1. PHARE – Polska 2. Programy pomocowe UE 

Sygn:  PR 4548 
 

3756. Projekty  
Projekty reform szkolnictwa ludowego w Galicji u progu autonomii (1860-1873) / wybrał, wstępem 
i przypisami opatrzył Czesław Majorek ; Polska Akademia Nauk. Instytut Historii Nauki, Oświaty i 
Techniki. Zakład Dziejów Oświaty. – Wrocław ; Gdańsk : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
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1980. – XXVI, [2], 255, [1] s. : 1 tab. err. ; 24 cm. – (Archiwum Dziejów Oświaty ; t. 9) 
1. Szkolnictwo podstawowe – reforma – projekty – Polska – 19 w. 2. Wieś – szkolnictwo i oświata – Polska – 19 w. 3. Galicja – szkolnictwo i oświata 

– 19 w. 

Sygn:  H 8646 
 

3757. PROKSA   Michał 
Horyniec : (zarys dziejów) / Michał Proksa ; Archiwum Państwowe w Przemyślu. – Przemyśl : AP : 
na zlec. Wójta Gminy Horyniec, 1994. – 88 s. ; 21 cm 
1. Horyniec (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8647 
 

3758. PROMIŃSKI   Marian, 1908-1971 
Sezon w Górach Jowiszowych / Marian Promiński. – Warszawa : „Czytelnik", 1962. – 246, [2] s. ; 
20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15903 
 

3759. Propamâtna  
Propamâtna kniga vidana z nagodi soroklìtn'ogo ûvileû Ukraïn'skogo narodnogo soûzu / zredaguvav 
Luka Mišuga. – Džerzi Sitì : nakladom Ukraïn'skogo narodnogo soûzu, 1936. – XV, [1], 752 s. : il., 
fot. ; 27 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ukraińcy za granicą – organizacje – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Ukraïn'skij narodnij soûz 

Sygn:  U CZYTELNIA 707 
 

3760. Protokół  
Protokół z 1. posiedzenia Krajowej Rady Narodowej w dniach 31 grudnia 1943 r. i 1 stycznia 1944 
r. / [wstęp Stanisław Gucwa ; wydał Bogdan Kroll] ; Kancelaria Sejmu. – Warszawa : KS, 1983. – 
IV, 103 s. ; 30 cm 
1. Krajowa Rada Narodowa – źródła 2. Parlament – Polska – 1939-1945 r. – źródła 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1939-1945 r. – źródła 

Sygn:  C 17687 
 

3761. PROUST   Marcel, 1871-1922 
Die Welt der Guermantes.2 / Marcel Proust ; Deutsch von Eva Rechel-Mertens. – Frankfurt am 
Main : Suhrkamp, 1973. – S. [10], 417-787, [1] s. ; 18 cm. – ( = Auf der Suche nach der verlorenen 
Zeit ; 6) 
Oryg.: „A la recherche du temps perdu : Le côte de Guremantes" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 9064 
 

3762. PROUST   Marcel, 1871-1922 
Sodom und Gomorra.2 / Marcel Proust ; Deutsch von Eva Rechel-Mertens. – Frankfurt am Main : 
Suhrkamp, 1973. – S. [6], 357-724, [3] s. ; 18 cm. – ( = Auf der Suche nach der verlorenen Zeit ; 8) 
Tyt. oryg.: „A la recherche du temps perdu : Sodome et Gomorrhe" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 9065 
 

3763. Próby  
Próby poetyckie / [Leszek Bakuła et al.]. – Warszawa : [s.n.], 1959. – 30 cm ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17688 
 

3764. PRUS   Bolesław, 1847-1912 
Emancypantki. T.1 / Bolesław Prus ; [il. Antoni Uniechowski]. – Wyd. 10. – Warszawa : Państ. 
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Instytut Wydawniczy, 1970. – 493, [3] s. : il. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 8280 
 

3765. PRUS   Bolesław, 1847-1912 
Emancypantki. T.2 / Bolesław Prus ; [il. Antoni Uniechowski]. – Wyd. 10. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1970. – 510, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  P 8281 
 

3766. PRUS   Bolesław, 1847-1912 
Kroniki : (wybór).T. 1 / Bolesław Prus ; oprac. Józef Bachórz. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich - Wydawnictwo ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2005. – CVIII, 
224, [1] s. ; 20 cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Tekst oparto na publ. Zakładu Narodowego im. Ossolińskich z roku 1994, Biblioteka Narodowa. 
Seria 1 nr 285. 
1. Prus, Bolesław (1847-1912). – Kroniki tygodniowe 2. Felieton polski – 19-20 w. 3. Felieton polski – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8898 
 

3767. PRUS   Edward, 1931-2007 
Banderowcy : defekt historii / Edward Prus. – Wrocław : „Semper Fidelis", [199-]. – 94 s. ; 21 cm 
1. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ 2. Organìzacìâ Ukraïns'kih Nacìonalìstìv 3. Nacjonalizm – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  H 8441 
 

3768. PRUS-_LISICKA   Ludwika 
Całemu światu... / Ludwika Prus-Lisicka. – Warszawa : „Pax", 1962. – 383, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16226 
 

3769. PRUSS   Witold 
Rewolucja 1905 roku w Królestwie Polskim / Witold Pruss ; NSZZ „Solidarność". Ogólnopolski 
Zespół Historyczny Oświaty. – Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1981. – 
18, [2] s. ; 17 cm. – (Zeszyty Historyczne ; 2) 
1. Rewolucja 1905 r. – Polska 2. Polska – 1901-1914 r. 

Sygn:  H CZYTELNIA 3869, H 8648 
 

3770. Prus 
Prus : z dziejów recepcji twórczości / wybór tekstów, oprac. i wstęp Edward Pieścikowski. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1988. – 453, [2] s. ; 21 cm 
1. Krytyka literacka polska – 19-20 w. – antologia 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 3. Prus, Bolesław (1847-1912) – recepcja 

Sygn:  P 7992 
 

3771. PRUSZYŃSKI   Ksawery, 1907-1950 
Margrabia Wielopolski / Ksawery Pruszyński ; przedm. napisał Stanisław Mackiewicz. – Wyd. 2. – 
Warszawa : „Pax", 1957. – 158, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 20 cm 
1. Polska – polityka – biografie – 19 w. 2. Wielopolski, Aleksander (1803-1877) 

Sygn:  C 15759 
 

3772. PRUSZYŃSKI   Ksawery, 1907-1950 
Opowieści / Ksawery Pruszyński. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1955. – 334, [2] s. ; 22 
cm 
Opowiadania wybrane ze zbiorów : „Trzynaście opowieści", „Karabela z Meschedu" 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15760 
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3773. PRUSZYŃSKI   Ksawery, 1907-1950 

Opowieść o Mickiewiczu / Ksawery Pruszyński. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1956. – 
309, [3] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – biografie – 19 w. 2. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – biografia 

Sygn:  P 7993 
 

3774. PRUSZYŃSKI   Ksawery, 1907-1950 
Podrzucona ksiąŜka / Ksawery Pruszyński. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 65, [3] s. ; 18 
cm. – (Polskie Opowiadania Współczesne) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15904 
 

3775. PRUSZYŃSKI   Mieczysław 
Od Kocka do źródła Gazeli / Mieczysław Pruszyński. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony 
Narodowej, 1988. – 223, [3] s., [16] s. tabl., [14] s. map : fot., portr. ; 20 cm 
Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Pruszyński, Mieczysław (1910-2005) – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Wojsko – Polska – 1939-

1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17203 
 

3776. Prywatność  
Prywatność i Ŝycie publiczne w nowoczesnym społeczeństwie USA - Polska / red. Leon Dyczewski, 
John Kromkowski, George F. McLean. – Lublin : TNKUL, 1992. – 248, [1] s. ; 24 cm. – (Prace 
Wydziału Nauk Społecznych / Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego ; 
23) 
Tekst częśc. tł. z ang. – Zawiera materiały z sympozjum polsko-amerykańskiego 5-9 VI 1989 r. 
Kazimierz Dolny nad Wisłą 
1. Polska – socjologia – materiały konferencyjne 2. Stany Zjednoczone – socjologia – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 998 
 

3777. Przeciw  
Przeciw czerwonej dyktaturze / pod red. Filipa Musiała i Jarosława Szarka ; [aut. tomu Teodor 
Gąsiorowski et al.]. – Kraków : Instytut Pamięci Narodowej : Ośrodek Myśli Politycznej, 2007. – 
174 s. ; 20 cm. – (Z Archiwów Bezpieki, Nieznane karty PRL ; t. 7) 
1. Ruchy społeczne – Polska – 1944-1989 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8358 
 

3778. Przeciw  
Przeciw wykluczeniu społecznemu osób niepełnosprawnych / red. nauk. Lucyna Frąckiewicz. – 
Warszawa : Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2008. – 274 s., [8] s. tabl. : il. ; 24 cm. – (Studia i 
Monografie / Instytut Pracy i Spraw Socjalnych) 
Streszcz. ang. 
1. Niepełnosprawni – polityka społeczna – Polska – od 1989 r. 2. Wykluczenie społeczne – zapobieganie i zwalczanie – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1088 
 

3779. Przed  
Przed i po 13 grudnia : państwa bloku wschodniego wobec kryzysu w PRL 1980-1982.T. 
2,(Kwiecień 1981 - grudzień 1982) / przygot. zespół Iskra Baeva [et al.] ; wybór, wstęp i oprac. 
Łukasz Kamiński. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2007. – XXI, [2], 727, [1] s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 20) 
Tekst częśc. tł. z bułg., czes., niem., węg. 
1. NSZZ „Solidarność" – 1980-1981 r. – źródła 2. Korespondencja dyplomatyczna – kraje socjalistyczne 3. Korespondencja dyplomatyczna – Polska 
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– 1980-1981 r. 4. Kraje socjalistyczne – polityka – Polska – źródła 5. Wydarzenia 1980 r. w Polsce – źródła 6. Polska – polityka międzynarodowa – 

1980-1981 r. – źródła 7. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1981 r. – źródła 

Sygn:  H 8181 
 

3780. Przekraczanie  
Przekraczanie granic : o twórczości Tadeusza RóŜewicza / red. Wojciech Browarny, Joanna Orska, 
Adam Poprawa. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas ; 
[Wrocław] : współpr. Wydział Filologiczny Uniwersytetu Wrocławskiego, cop. 2007. – 468 s. ; 24 
cm 
Materiały konf. nauk. 
1. RóŜewicz, Tadeusz (1921- ) – materiały konferencyjne 2. Literatura polska – historia – 20-21 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 8337 
 

3781. Przemyśl  
Przemyśl - miasto zabytków i kultury / [aut. Antoni Kunysz, Józef Tomasz Frazik, Łucja Turczak]. 
– Kraków : Wydaw. Artystyczno-Graficzne, 1968. – 112, [7] s. : il., fot., mapy ; 16 x 17 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – historia 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – sztuka – zabytki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8372 
 

3782. Przemyśl  
Przemyśl w poezji / [wybór i oprac. red. Bogusław Gębarowicz, Julian Olszak ; oprac. graficzne 
Edward Władysław Kmiecik]. – Przemyśl : Towarzystwo Przyjaciół Przemyśla i Regionu, 1980. – 
39 s. : il. ; 24 cm 
1. Poezja polska – tematyka – 20 w. – antologia 2. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – beletrystyka – antologia 

Sygn:  P 8282 
 

3783. Przemyślidzi  
Przemyślidzi i Piastowie : twórcy i gospodarze średniowiecznych monarchii : materiały z 
konferencji naukowej, Gniezno 5-7 maja 2004 roku / pod red. Józefa Dobosza. – Poznań : 
Wydawnictwo Poznańskie, 2006. – 259 s. : il. (gł. kolor.) ; 24 cm 
Tekst częśc. czes. 
1. Piastowie (ród) – materiały konferencyjne 2. Przemyślidzi (ród) – materiały konferencyjne 3. Czechy – 9-14 w. – materiały konferencyjne 4. Polska 

– 10-14 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8394 
 

3784. PRZESMYCKI   Zenon, 1861-1944 
Wybór pism krytycznych. T. 1 / Zenon Przesmycki (Miriam) ; oprac. Ewa Korzeniewska. – Kraków 
: Wydaw. Literackie, 1967. – 420, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Studiów 
Literackich) 
1. Krytyka literacka polska – 19-20 w. 2. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P 7888 
 

3785. PRZESMYCKI   Zenon, 1861-1944 
Wybór pism krytycznych. T. 2 / Zenon Przesmycki (Miriam) ; oprac. Ewa Korzeniewska. – Kraków 
: Wydaw. Literackie, 1967. – 436, [2] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Studiów Literackich) 
1. Krytyka literacka polska – 19-20 w. 2. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P 7889 
 

3786. Przestrzeń  
Przestrzeń w polityce gospodarczej / red. nauk. Jerzy Tarajkowski, Lucyna Wojtasiewicz ; 
[Akademia Ekonomiczna w Poznaniu]. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskiego Towarzystwa 
Przyjaciół Nauk, 2008. – 717 s., [1] k. tabl. : mapy, portr. ; 25 cm 
Tytuł na s. przedtyt.: „The space in the economic policy". Tekst równol. pol., ang. 
1. Gospodarka – polityka – Polska – od 1989 r. – szkice 2. Planowanie przestrzenne – Polska – od 1989 r. – szkice 3. Regionalizacja gospodarcza – 
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Polska – od 1989 r. – szkice 4. Gospodarka – polityka – kraje Unii Europejskiej – szkice 5. Planowanie przestrzenne – kraje Unii Europejskiej – 

szkice 6. Regionalizacja gospodarcza – kraje Unii Europejskiej – szkice 7. Gruchman, Bohdan (1928- ) – księga pamiątkowa 

Sygn:  PR 4756 
 

3787. Przeszłość  
Przeszłość jest czasem narodzin : z dziejów Wiślicy i jej związków z Krakowem : materiały z 
sympozjum historycznego zorganizowanego w Wiślicy, 23 października 2005 roku / pod red. Anny 
Waśko i Janusza Smołuchy. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2006. – 124 s. ; 21 cm 
1. Wiślica (woj. małopolskie) – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 7615, H 8252 
 

3788. PRZYBOŚ   Adam, 1906-1990 
W latach potopu : walka narodu polskiego z najazdem szwedzkim w latach 1655/1660 / Adam 
Przyboś. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1956. – 198, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Wojna 1655-1660 r. polsko-szwedzka 2. Polska – 17 w. 

Sygn:  C 15905 
 

3789. PRZYBOŚ   Julian, 1901-1970 
Listy Juliana Przybosia do rodziny : 1921-1931 / oprac. Adam Przyboś. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1974. – 113, [3] s., 5 s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Listy polskie – 20 w. 2. Poezja polska – 20 w. 3. Przyboś, Julian (1901-1970) – korespondencja 

Sygn:  C 15620 
 

3790. PRZYBOŚ   Julian, 1901-1970 
Listy Juliana Przybosia do rodziny : 1921-1931 / oprac. Adam Przyboś. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1974. – 113, [3] s., 5 s. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Listy polskie – 20 w. 2. Poezja polska – 20 w. 3. Przyboś, Julian (1901-1970) – korespondencja 

Sygn:  P 7994 
 

3791. PRZYBOŚ   Julian, 1901-1970 
Sens poetycki. T. 1 / Julian Przyboś. – Wyd. 2 powiększone. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1967. 
– 309, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 3. Poetyka 4. Sztuka – szkice 

Sygn:  P 2941, P 7890 
 

3792. PRZYBOŚ   Julian, 1901-1970 
Sens poetycki. T. 2 / Julian Przyboś. – Wyd. 2 powiększone. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1967. 
– 309, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 3. Poetyka 4. Sztuka – szkice 

Sygn:  P 2942, P 7891 
 

3793. PRZYBOŚ   Julian, 1901-1970 
Zapiski bez daty / Julian Przyboś. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1970. – 423, [1] s. 
1. Poezja – teoria – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15621 
 

3794. PRZYBOŚ   Uta, PRZYBOŚ   Julian, 1901-1970 
Wiersze i obrazki / Uta i Julian Przyboś. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 62, [2] s. : 
rys. kolor. ; 23 cm 
1. Literatura dziecięca polska – 20 w. 

Sygn:  C 15622 
 

3795. PRZYBYLSKI   Ryszard, 1928- 
Wtajemniczenie w los : szkice o dramatach / Ryszard Przybylski. – Warszawa : Państ. Instytut 
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Wydawniczy, 1985. – 245, [3] s. ; 20 cm 
1. Dramat – historia – 16-20 w. 

Sygn:  P 7995 
 

3796. PRZYBYSZEWSKI   Stanisław, 1868-1927 
Moi współcześni / Stanisław Przybyszewski. – Warszawa : „Czytelnik", 1959. – 446, [2] s., [28] s. 
tabl., [1] k. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – pamiętniki 2. Przybyszewski, Stanisław (1868-1927) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Polska – kultura – 

19-20 w. – pamiętniki 5. Berlin (Niemcy) – kultura – 19-20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P 8283 
 

3797. PRZYBYSZEWSKI   Stanisław, 1868-1927 
Śnieg / Stanisław Przybyszewski ; wstęp i przypisy Roman Taborski ; [il. oraz opr ac. graf. Maciej 
Buszewicz]. – [Wyd. 1 w tej serii]. – Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 153, [6] s. : rys. ; 15 cm. – 
(Mała Biblioteka Literatury Polskiej) 
Tekst wg wyd. : Warszawa : Gebethner i Wolff, 1907 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 7996 
 

3798. PRZYBYSZEWSKI   Stanisław, 1868-1927 
Wybór pism / Stanisław Przybyszewski ; oprac. Roman Taborski. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich. Wydawnictwo ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2006. – 
LXXXIII, [1], 363, [1] s. ; 20 cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Tekst częśc. tł. z niem.. – Wg ed.: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1966. Biblioteka Narodowa. 
Seria 1 nr 190. 
1. Przybyszewski, Stanisław (1868-1927) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 3. Proza polska – 19-20 w. 

Sygn:  P 8900 
 

3799. Przyjazna  
Przyjazna polska wieś. – Konin : Krajowe Stowarzyszenie Sołtysów, 2000. – 118, [1] s. : il. ; 21 cm 
Tyt. okł.: Polska wieś - europejskie wyzwania 
1. Unia Europejska – a Polska – rolnictwo – szkice 2. Wieś – Polska – od 1989 r. – szkice 3. Polska – a Unia Europejska – rolnictwo – szkice 

Sygn:  PR 4545 
 

3800. PRZYŁUBSKA   Ewa, -2001, PRZYŁUBSKI   Feliks, 1906-1983 
Język polski na co dzień / Ewa i Feliks Przyłubscy. – Wyd. 10. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1984. – 375 s. : rys. ; 21 cm. – (Biblioteka Miłośników Języka) 
1. Język polski – podręcznik 

Sygn:  P 8284 
 

3801. PRZYPKOWSKI   Andrzej, 1930- 
Gdzieś we Francji / Andrzej Przypkowski. – [Wyd. 4]. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony 
Narodowej, 1984. – 523, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8650 
 

3802. PRZYSADA   Aleksander 
Przewodnik Szczebrzeszyn i okolice / Aleksander Przysada. – Szczebrzeszyn : Urząd Gminy i 
Miasta, 1997. – 99 s., [2] k. tabl. złoŜ. : fot. ( w tym kolor.), 2 mapy, 2 pl., portr. ; 21 cm 
1. Szczebrzeszyn (woj. lubelskie) – przewodnik 2. Szczebrzeszyn (woj. lubelskie ; okręg) – przewodnik 

Sygn:  G 3057 
 

3803. Przywódca  
Przywódca Wielkiej Akcji : [1941-1944] : nasze wspomnienia o Władysławie Domaradzkim. – 
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Warszawa : ["Pax"], 1997. – 158, [2] s., [2] s. tabl. : fot., portr. ; 20 cm 
1. Domaradzki, Władysław (1914-1944) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. – antologia 3. Sodalicja Mariańska Akademików 

(Warszawa) – pamiętniki 4. Sodalicje Mariańskie – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Studenci – organizacje – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

6. Warszawa – 1939-1945 r. – pamiętniki 7. Warszawa – organizacje – pamiętniki 

Sygn:  C 17359 
 

3804. PTASIŃSKI   Jan, 1921- 
Gomułka u szczytu powodzenia - drugi zwrot / Jan Ptasiński. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1988. – 180, [4] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 24 cm 
Stanowi cz. 2 cyklu, cz. 1 pt. : Pierwszy z trzech zwrotów czyli Rzecz o Wiesławie Gomułce 
1. Gomułka, Władysław (1905-1982) 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16093 
 

3805. PTASIŃSKI   Jan, 1921- 
Na północ od Warszawy : szkice z dziejów ruchu oporu 1939-1945 / Jan Ptasiński. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1984. – 455, [1] s. ; 21 cm 
1. Armia Ludowa 2. Gwardia Ludowa 3. Mazowsze – 1939-1945 r. 4. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) 

Sygn:  C 16917 
 

3806. PTASIŃSKI   Jan, 1921- 
Obrachunek własny / Jan Ptasiński. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1984. – 317, 
[3] s. ; 20 cm 
1. Ptasiński, Jan (1921-) 2. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – pamiętniki 3. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – pamiętniki 4. Pamiętniki 

polskie – 20 w. 5. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16918 
 

3807. PTASIŃSKI   Jan, 1921- 
Pierwszy z trzech zwrotów czyli Rzecz o Władysławie Gomułce / Jan Ptasiński. – Warszawa : 
Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 159, [1] s., [16] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 24 cm 
1. Gomułka, Władysław (1905-1982) 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16094 
 

3808. Public  
Public relations w teorii i praktyce / pod red. Beaty Ociepki. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Wrocław : 
Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2003. – 147 s. : il. ; 24 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis ; no 2347) 
1. Public relations – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 1987, PR 4778 
 

3809. PUCHALSKA   Mirosława, -2002 
Władysław Orkan / Mirosława Puchalska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1957. – 
211, [4] s., [22] s. tabl., [1] k. tabl. : il., fot., portr. ; 20 cm 
1. Literatura polska – biografie – 19-20 w. 2. Orkan, Władysław (1875-1930) – biografia 

Sygn:  P 8724 
 

3810. PUNDT   Hermann G. 
Schinkels Berlin / Hermann G. Pundt. – Frankfurt am Main : Propyl äen Verlag, 1981. – 439 s. : il. ; 
28 cm 
1. Berlin (Niemcy) – budownictwo – 18-19 w. 2. Architektura niemiecka – 18-19 w. 3. Schinkel, Karl Friedrich (1781-1841) 

Sygn:  H 8975 
 

3811. PURCHLA   Jacek, 1954- 
W środku Krakowa : rozmowy z Jackiem Purchlą o jego pasji i jego mieście. – Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2006. – 182, [6] s. ; 21 cm. – (Syndrom Krakowa ; 2) 
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1. Purchla, Jacek (1954- ) – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 2001 r. 3. Kraków (woj. małopolskie) – kultura – publicystyka 

Sygn:  G 2654 
 

3812. PUŠKIN   Aleksandr Sergeevič, (1799-1837) 
Opowieści / Aleksander Puszkin ; [przeł. z ros. Seweryn Pollak i Stanisław Strumh-Wojtkiewicz]. – 
Wyd. 2. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1949. – 416, [1] s. ; 21 cm 
Zawiera: Murzyn Piotra Wiekiego ; Opowieści Biełkina ; Historia wsi Goriuchino ; Dubrowski ; 
Dama Pikowa ; KirdŜali ; Córka kapitana 
1. Opowiadanie rosyjskie – 19 w. 

Sygn:  P czyt. 5718, P czyt. 7456, P 8140, P 8141 
 

3813. PUSTOŁA-_KOZŁOWSKA   Ewa, PUSTOŁA   Jacek 
Hotel Bristol / Ewa Pustoła-Kozłowska, Jacek Pustoła. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1985. – 188, [4] s. : il., faks., fot., pl., portr. ; 17 cm. – (Varsaviana. Zabytki Warszawy) 
1. Hotel „Bristol" (Warszawa) 2. Hotelarstwo – budownictwo – Polska – 20 w. 3. Warszawa – hotelarstwo – 20 w. 

Sygn:  C 17085, C 17086 
 

3814. PUTRAMENT   Jerzy, 1910-1986 
Akropol / Jerzy Putrament. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 410, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8285 
 

3815. PUTRAMENT   Jerzy, 1910-1986 
Rzeczywistość / Jerzy Putrament. – Wyd. 6. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 590, [2] s. ; 16 cm. 
– (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17205 
 

3816. PUTRAMENT   Jerzy, 1910-1986 
Wybrańcy.T. 2,Powrót / Jerzy Putrament. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 528, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 4190, C 15075 
 

3817. PUTRAMENT   Jerzy, 1910-1986 
Z wędką przez cztery kontynenty / Jerzy Putrament. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1971. – 168, 
[4] s., [12] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Wędkarstwo – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  P 8651 
 

3818. PUZDROWSKI   Edmund 
Białe są słowa miłości / Edmund Puzdrowski. – [Wyd. 2]. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1980. – 
143, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16919 
 

3819. PUZDROWSKI   Edmund 
Koło / Edmund Puzdrowski ; ozdobniki Zbigniew Papke. – Gdynia : Wydawnictwo Morskie, 1966. 
– 51, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17532 
 

3820. PUZO   Mario, 1920-1999 
Ojciec chrzestny / Mario Puzo ; [z ang.] Bronisław Zieliński. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 
1979. – 590, [2] s. ; 20 cm 
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Tyt. oryg.: „The godfather" 1969 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8286 
 

3821. PYTKO   Leopold, 1927- 
Z dziejów 49 pułku piechoty : 1945-1947 / Leopold Pytko. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1975. – 374, [2] s. : il., portr. ; 21 cm 
1. Piechota – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 17360 
 

3822. PYTLAKOWSKI   Jerzy, 1916-1988 
śycie przed śmiercią : powieść / Jerzy Pytlakowski. – Wyd. 3. – Warszawa : „Czytelnik", 1970. – 
257, [3] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17206, C 17207 
 

3823. PYTLOS   Barbara 
„Córa Sienkiewicza" czy „Alicja w krainie czarów" : z dziejów recepcji twórczości Zofii Kossak / 
Barbara Pytlos. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 218, [2] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Bibliotekoznawstwo i Informacja Naukowa ; nr 2044) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Kossak, Zofia (1890-1968) – recepcja 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Literatura polska – recepcja 

Sygn:  P 8412 
 

3824. QUESADA   Alonso, 1886-1925 
Kanaryjczyk / Alonso Quesada ; przekł. Patrycja Chełmińska [et al.]. – Kraków : „Księgarnia 
Akademicka", 2004. – 136 s. ; 19 cm 
Tyt. oryg.: „Insulario : versos y prosas" 1988. Na s. tyt. i okł. pseud. aut., nazwa: Rafael Romero 
Quesada 
1. Opowiadanie hiszpańskie – 20 w. 

Sygn:  P 4887, P 8393 
 

3825. RÂBČUK   Mikola, 1953- 
Dwie Ukrainy / Mikola Râbčuk ; [przekł. z ukr. Marta Dyhas et al. ; przekł. z ang. Wojciech 
Stanisławski ; przekł. z fr. Ewa Gołąb-Nowakowska]. – Wrocław : Kolegium Europy Wschodniej, 
2005. – 202, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Dvì Ukraïni : real'nì mežì, vìrtualnì vìjni" 
1. Publicystyka ukraińska – od 1945 r. 2. Ukraina – polityka – od 1991 r. – publicystyka 

Sygn:  U 623 
 

3826. RÂBČUK   Mikola, 1953- 
Zona vìdčužennâ : ukraïns'ka olìgarhìâ mìž Shodom ì Zahodom / Mikola Râbčuk. – Kiïv : Kritika, 
2004. – 222, [2] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Oligarchia – Ukraina – od 1991 r. 2. Ukraina – polityka wewnętrzna – od 1991 r. 

Sygn:  U 407 
 

3827. RABIEJ   Paweł 
Kim pan jest panie Wachowski? / Paweł Rabiej, Inga Rosińska. – [Warszawa] : „BGW", cop. 1993. 
– 253, [3] s., [32] s. tabl. : il. ; 23 cm 
1. Wachowski, Mieczysław (1950- ) – biografia – publicystyka 2. Prezydentura (urząd) – Polska – od 1989 r. – publicystyka 3. Publicystyka polska – 

od 1989 r. 4. Polska – polityka – biografie – od 1980 r. – publicystyka 5. Polska – polityka wewnętrzna – od 1980 r. – publicystyka 

Sygn:  C 14903 
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3828. RÂBOV   Ivan Afanasevič, 1902-1958 
Gleb Uspenskij : kritiko-biografičeskij očerk / I. Râbov. – Moskva : Gosudarstvennoe izdatel'stvo 
hudožestvennoj literatury, 1954. – 111, [1] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Uspenskij, Gleb Ivanovič (1843-1902) 2. Literatura rosyjska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 9066 
 

3829. RADCZYŃSKA   Justyna, 1965- 
Nawet / Justyna Radczyńska ; [oprac. graf. Mariusz Pająk]. – Kraków : Zielona Sowa : Studium 
Literacko-Artystyczne przy Instytucie Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2007. – 51, [3] s. : 
il. ; 21 cm. – (Biblioteka Studium : nowa poezja polska ; t. 90) (Nowa poezja polska) 
Na s. red. odmienna nazwa serii: Biblioteka Dwumiesięcznika Literacko-Artystycznego Studium. 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  P 8446 
 

3830. _    RADOMSKA WIOSNA POETYCKA_. 1974 
Turniej jednego wiersza / [Edward Hołda et al.]. – Radom : Urząd Miejski. Wydział Oświaty, 
Wychowania i Kultury : Miejska Biblioteka Publiczna, 1974. – 21, [3] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 15939 
 

3831. Radość  
Radość tłumaczenia - przekład jako wzbogacanie kultury rodzimej / pod red. Marii Filipowicz-
Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2002. – 358 s. : 
il. ; 21 cm. – (Między oryginałem a przekładem ; 7) 
Na okł. i grzb. wyłącznie tyt. całości. – Streszcz. w róŜnych jęz. przy pracach. 
1. Literatura – przekłady – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 4868, P 8394, P 8395 
 

3832. Radość  
Radość tłumaczenia - przekład jako wzbogacanie kultury rodzimej / pod red. Marii Filipowicz-
Rudek, Jadwigi Koniecznej-Twardzikowej. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2002. – 358 s. : 
il. ; 21 cm. – (Między oryginałem a przekładem ; 7) 
Na okł. i grzb. wyłącznie tyt. całości. – Streszcz. w róŜnych jęz. przy pracach. 
1. Literatura – przekłady – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 438 
 

3833. RADOWICKI   Stanisław 
Ostre zatrucia lekami / Stanisław Radowicki, Witold S. Gumułka. – Warszawa : Państwowy Zakład 
Wydawnictw Lekarskich, 1978. – 213, [7] s. : tab. ; 20 cm 
1. Leki – stosowanie – bezpieczeństwo 2. Zatrucia 

Sygn:  C 15194 
 

3834. RADWAN   Marian, 1936- 
Inwentarz materiałów do dziejów kościoła katolickiego w Archiwum Grodzieńskiego Gubernatora 
Cywilnego / oprac. Marian Radwan. – Lublin : Instytut Europy Środkowo-Wschodniej, 1998. – 181, 
[1] s. ; 24 cm. – (Materiały do Dziejów Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej i w Rosji ; t. 3) 
Tekst gł. ros. 
1. Kościół a państwo – źródła – Rosja – 19-20 w. – katalog 2. Kościół katolicki – źródła – Polska – 19-20 w. – katalog 3. Polonica – zbiory – Białoruś 

– katalog 4. Grodno (Białoruś) – archiwistyka – zbiory – katalog 5. Państwowe Historyczne Archiwum Białoruskie (Grodno) – archiwistyka – zbiory 

– katalog 6. Grodno (Białoruś ; okręg) – religia – źródła – 19-20 w. – katalog 

Sygn:  H 8944 
 

3835. RADWAN   Marian, 1936- 
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Inwentarz materiałów do dziejów kościoła katolickiego w Archiwum Wileńskiego Gubernatora 
Wojennego / oprac. Marian Radwan. – Lublin : Instytut Europy Środkowo-Wschodniej, 1997. – 
279, [2] s. ; 24 cm. – (Materiały do Dziejów Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej i w Rosji ; t. 
1) 
Tekst gł. ros 
1. Archiwistyka – zbiory – Litwa – 18-20 w. – katalog 2. Kościół katolicki – źródła – Polska – 18-20 w. – katalog 3. Polityka wyznaniowa – źródła – 

Rosja – 18-20 w. – katalog 4. Polonica – zbiory – Litwa – katalog 5. Wilno (Litwa) – archiwistyka – zbiory – katalog 6. Lietuvos valstybinio istorijos 

archyvas (Wilno) – zbiory – katalog 

Sygn:  H 8945 
 

3836. RADWAN   Marian, 1936- 
Inwentarz materiałów do dziejów kościoła katolickiego w Mińskich Archiwach Gubernatorskich / 
oprac. Marian Radwan. – Lublin : Instytut Europy Środkowo-Wschodniej, 1998. – 259, [2] s. ; 24 
cm. – (Materiały do Dziejów Kościoła Katolickiego [w Rzeczypospolitej i w Rosji] ; t. 2) 
Tekst gł. ros. 
1. Kościół a państwo – źródła – Rosja – 19-20 w. – katalog 2. Kościół katolicki – źródła – Polska – 19-20 w. – katalog 3. Polonica – zbiory – Białoruś 

– katalog 4. Mińsk (Białoruś) – archiwistyka – zbiory – katalog 5. Białoruskie Archiwum Historyczne (Mińsk) – zbiory – katalog 6. Mińsk (Białoruś ; 

okręg) – religia – historia – źródła – 19-20 w. – katalog 7. Mohylew (Białoruś ; okręg) – religia – źródła – 19-20 w. – katalog 8. Smoleńsk (Rosja ; 

okręg) – religia – źródła – 19-20 w. – katalog 9. Witebsk (Białoruś ; okręg) – religia – źródła – 19-20 w. – katalog 

Sygn:  H 8946 
 

3837. RADWAN   Marian, 1936- 
Repertorium wizytacji kościołów i klasztorów w archiwach Petersburskiego Kolegium Duchownego 
: (1797-1914) / Marian Radwan. – Lublin : Instytut Europy Środkowo-Wschodniej, 1998. – 230, [1] 
s. ; 23 cm. – (Materiały do Dziejów Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej i w Rosji ; t. 4) 
Aneks częśc. ros. 
1. Kościół katolicki – źródła – Rosja – 18-20 w. – katalog 2. Polonica – zbiory – Rosja – katalog 3. Zakony – katolicyzm – źródła – Rosja – 18-20 w. 

– katalog 4. Petersburg (Rosja) – archiwistyka – zbiory – 18-20 w. – katalog 5. Rimsko-katoličeskaâ Duhovnaâ Akademiâ – zbiory – katalog 

Sygn:  H 8976 
 

3838. RADZIEJOWSKI   Janusz 
Komunistyczna Partia Zachodniej Ukrainy : 1919-1929 : węzłowe problemy ideologiczne / Janusz 
Radziejowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1976. – 266, [2] s., [1] k. tab. ; 20 cm 
1. Komunistyczna Partia Zachodniej Ukrainy 

Sygn:  C 16096 
 

3839. RAJCA   Brunon 
Nie byłaś papugą : [notes dziennikarza 1944-1984] / Brunon Rajca. – Kraków : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1987. – 142, [1] s. ; 24 cm 
1. Dziennikarstwo – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Kraków (woj. małopolskie) – kultura – 1944-1989 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 

20 w. 4. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. – pamiętniki 5. Rajca Brunon 

Sygn:  C 15076 
 

3840. RAJCZAK   Feliks, 1938-1987 
Gołąb i jabłko / Feliks Rajczak. – Warszawa : „Pax", 1967. – 19, [2] s. ; 18 cm. – (Zeszyty 
Poetyckie / „Pax") 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17088 
 

3841. RAKOCZY   Eustachy 
Sanktuarium Maryjne w Leśnej Podlaskiej w XIX wieku / Eustachy Rakoczy. – Leśna Podlaska : [s. 
n.], 1986. – 32 s. : 2 il. ; 21 cm 
Odczyt wygłoszony na V Ogólnopolskim Kongresie Mariologicznym i Maryjnym w Lublinie, 29 
VIII 1986 r. 
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1. Leśna Podlaska (woj. lubelskie) – kościół św. św. Piotra i Pawła 2. Leśna Podlaska (woj. lubelskie) – klasztor paulinów – 19 w. 3. Maria (Matka 

Jezusa Chrystusa) – sanktuaria – Polska 4. Paulini – Polska – 19 w. 

Sygn:  C 17361 
 

3842. RAKOWSKI   Mieczysław Franciszek, 1926-2008 
Partnerstwo / Mieczysław F. Rakowski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1982. – 206, [5] s. ; 17 
cm. – (Refleksje, Poglądy) 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1989 r. 2. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – polityka 3. NSZZ „Solidarność" – krytyka 

Sygn:  G 2833 
 

3843. RAKOWSKI   Mieczysław Franciszek, 1926-2008 
Rzeczpospolita na progu lat osiemdziesiątych / Mieczysław F. Rakowski ; [przedm. Jan 
Szczepański]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 261, [3] s. ; 20 cm 
1. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – polityka – krytyka 2. Polska – gospodarka – 1980-1989 r. – krytyka 3. Władza – socjologia – Polska – 

1980-1989 r. 

Sygn:  G 2882 
 

3844. RANSMAYR   Christoph, 1954- 
Die letzte Welt : Roman : mit einem Ovidischen Repertoire / Christoph Ransmayr ; 
Zifferzeichnungen von Anita Alvus. – Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag, 1991. – 
317, [2] s. ; 18 cm 
1. Ovidius Naso, Publius (43 a.C.-ca 17) – beletrystyka 2. Powieść austriacka – 20 w. 

Sygn:  P 9067 
 

3845. Raport  
Raport końcowy z ewaluacji pt. Analiza wybranych elementów implementacji ZPORR pod kątem 
określenia potencjału regionów do wdroŜenia zdecentralizowanego systemu zarządzania RPO / aut. 
Irena Wolińska [et al.]. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Departament 
Koordynacji Polityki Strukturalnej, 2005. – 50 s. ; 30 cm 
1. Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego 2004-2006 2. Fundusze strukturalne UE – Polska 3. Programy UE – Polska 

Sygn:  PR 4549 
 

3846. Raport  
Raport o stanie komunikacji społecznej w Polsce : sierpień 1980-13 grudnia 1981 / red. Walery 
Pisarek ; wprowadzenie Jerzy Mikułowski Pomorski. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – XXV, [2], 371 s., [16] s. tabl., [1] k. tabl. : 
fot. ; 24 cm 
1. Środki masowego przekazu – polityka – Polska – 1980-1981 r. – źródła 2. Komunikacja społeczna – Polska – 1980-1981 r. – źródła 

Sygn:  PR 4645 
 

3847. RAPPAPORT   Armin 
Henry L. Stimson and Japan : 1931-1933 / Armin Rappaport. – Chicago ; London : The University 
of Chicago Press, cop. 1963. – VIII, [1], 238 s. ; 22 cm 
1. Stimson, Henry Lewis (1867-1950) 2. Stany Zjednoczone – polityka – Japonia – 1918-1939 r. 3. Japonia – polityka – Stany Zjednoczone – 1918-

1939 r. 4. Japonia – polityka – Chiny – 1918-1939 r. 5. MandŜuria (Chiny) – polityka – 1918-1939 r. 6. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8069 
 

3848. RASPUTIN   Valentin Grigor'evič, 1937- 
PoŜegnanie z Matiorą / Walentin Rasputin ; przeł. [z ros.] Jerzy Litwiniuk. – [Wyd. 2]. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 193, [3] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Oryg. : „Proščanie s Matëroj" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8142 
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3849. RASZKA   Helena 
Liczba mnoga / Helena Raszka. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 106, [2] s. ; 22 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17533 
 

3850. RATOŃ   Kazimierz 
Pieśni ocalone / Kazimierz Ratoń ; z rękopisów do druku przygot. i posłowiem opatrzył Jan 
Z[dzisław] Brudnicki. – Warszawa : Staromiejski Dom Kultury, 1992. – 79, [1] s. : faks. ; 21 cm. – 
(Rękopisy Nie Płoną) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 18319 
 

3851. RAWSKI   Józef 
„Republika Tarnobrzeska" : w świetle źródeł i wspomnień adiutanta Powiatowej Komendy Wojsk 
Polskich w Tarnobrzegu / Józef Rawski. – Tarnobrzeg : [s. n.], 1993. – 150 s., [16] s. tabl. : faks., 
fot., portr. ; 21 cm 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 2. Ruchy społeczne – Polska – 1918-1939 r. 3. Tarnobrzeg (woj. podkarpackie ; okręg) – 1918-1939 r. 

4. Wojsko – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8649 
 

3852. RÁŽ   Roman, 1935- 
Sprzedawca humoru / Roman Ráž ; z czes. przeł. Wiesława Fornelska ; wstępem opatrzył Witold 
Nawrocki ; [oprac. graf. Stanisław Kluska]. – Katowice : „Śląsk", [1986]. – 368, [4] s., [12] s. il. ; 
21 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
Oryg. : „Prodavač humoru" 1979 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8531 
 

3853. RÂZANCEVA   Tetâna 
Branec' vìčnostì : aspekti poetičnoï tvorčostì Oleksi Stefanoviča / Tetâna Râzanceva. – Kiïv : 
Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 105, [3] s. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – historia – 20 w. 2. Stefanovič, Oleksi (1899-1970) – twórczość 

Sygn:  U 603 
 

3854. RĄCZY   ElŜbieta 
Pomoc Polaków dla ludności Ŝydowskiej na Rzeszowszczyźnie 1939-1945 / ElŜbieta Rączy ; 
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – 
Rzeszów : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 
2008. – 416 s. : fot. ; 21 cm. – ("Kto ratuje jedno Ŝycie..." ; t. 2) 
1. śydzi – pomoc i ratunek – Polska 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – stosunki etniczne – 1939-1945 r. 3. śydzi – Polska – 1939-1945 r. 4. 

Sprawiedliwy wśród Narodów Świata – odznaczeni – Polska – spis 5. Mniejszości narodowe – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8396, H 9161 
 

3855. Readings  
Readings in urban analysis : perspectives on urban form and structure / edited by Robert W. Lake ; 
[Rutgers University. Center for Urban Policy Research. – New Brunswick] : Center for Urban 
Policy Research, cop. 1983. – XXV, 316 s. ; 23 cm 
1. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Miasta – socjologia – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4479 
 

3856. Realizm  
Realizm polityczny : przypadek polski : wybór tekstów / pod red. Jacka Kloczkowskiego. – Kraków 
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: Ośrodek Myśli Politycznej : WyŜsza Szkoła Europejska im. ks. J. Tischnera, 2008. – 394 s. ; 20 
cm. – (Polskie Tradycje Intelektualne ; 6) 
1. Polska – polityka – teoria – 19-20 w. – źródła 2. Ideologia – Polska – 19-20 w. – źródła 

Sygn:  PR 4652 
 

3857. RÉBUFFAT   Gaston, 1921-1985 
Opowieści z Chamonix / Gaston Rébuffat ; przeł. [z fr.] Danuta Knysz-Rudzka i Marek Rudzki. – 
Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1976. – 94, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Un guide raconte" 1964 
1. Turystyka górska – wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  P 8725 
 

3858. Recherches  
Recherches archeologiques de 1993-1998 / [red. Wojciech Blajer, Jacek Poleski] ; L'Institut 
d'Archeologie de l'Universite de Cracovie. – Kraków : [Institute of Archeology of the Jagiellonian 
University : „Księgarnia Akademicka", 2004. – 280, [1] s., [8] s. tabl., [4] k. tabl. złoŜ. : il., fot. ; 25 
cm 
Tekst częśc. fr., niem., streszcz. fr., niem., ang. 
1. Archeologia 2. Polska – archeologia 3. Ukraina – archeologia 

Sygn:  H 8253 
 

3859. Recherches  
Recherches archeologiques de 1999-2003 / [red. Wojciech Blajer, Jacek Poleski] ; L'Institut 
d'Archeologie de l'Universite de Cracovie. – Kraków : [Institute of Archeology of the Jagiellonian 
University : „Księgarnia Akademicka", 2006. – 496 s., [106] s. tabl., [4] k. tabl. złoŜ. : il., fot. ; 25 
cm 
Tekst częśc. ang., fr., niem., streszcz. fr., niem., ang. 
1. Archeologia 

Sygn:  H 8254 
 

3860. RECHOWICZ   Henryk, 1929-2004 
Konsekwentna lewica : Komunistyczna Partia Polski / Henryk Rechowicz. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1972. – 182, [1] s. ; 18 cm. – (Omega ; 227) 
1. Partie polityczne – Polska – 1918-1939 r. 2. Komunizm – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 3. Komunistyczna Partia Polski 

Sygn:  C 16644 
 

3861. RECK   Andrew J. 1927- 
Recent American philosophy : studies of ten representative thinkers / by Andrew J. Reck. – New 
York : Pantheon Books, cop. 1964. – XIII, 343 s. ; 21 cm 
1. Filozofia – historia – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  G 2480 
 

3862. REDEROWA   Danuta, 1924- 
Polski emigracyjny ośrodek naukowy we Francji w latach 1831-1872 / Danuta Rederowa ; Polska 
Akademia Nauk. Zakład Historii Nauki i Techniki Polskiej Akademii Nauk. – Wrocław [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1972. – 248 s. : err. ; 24 cm. – (Monografie z 
Dziejów Nauki i Techniki ; t. 78) 
Streszcz. fr., ros. 
1. Nauka – Polska – 19 w. 2. Nauka – Francja – 19 w. 3. Polacy za granicą – nauka – Francja – 19 w. 

Sygn:  H 8650 
 

3863. REDLIŃSKI   Edward, 1940- 
Konopielka / Edward Redliński. – Wyd. 3. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1975. 
– 230, [2] s. : portr. ; 20 cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 4669, P 8287 
 

3864. REES   Phil 
Kolacja z terrorystą : spotkania z najbardziej poszukiwanymi bojownikami na świecie / Phil Rees ; 
przekł. [z ang.] Beata Dąbrowa-Kość, Grzegorz Kość. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2008. – 450, [1] s., [24] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
Tytuł oryg. : „Dining with terrorists : meetings with the world's most wanted militans" cop. 2005 
1. Publicystyka angielska – od 2001 r. 2. Terroryzm – publicystyka 

Sygn:  G 3096 
 

3865. Referaty  
Referaty i komunikaty ogólnowojskowego sympozjum naukowego z okazji 30 rocznicy powstania 
Polskiej Partii Robotniczej / [red. Kazimierz Maciejewski ; aut. Leon Ziaja et al.] ; Zarząd 
Propagandy i Agitacji Zarządu Politycznego WP, Wojskowa Akademia Polityczna im. Feliksa 
DzierŜyńskiego. – Warszawa : Zarząd Propagandy i Agitacji Zarządu Politycznego WP, Wojskowa 
Akademia Polityczna im. Feliksa DzierŜyńskiego, 1972. – 122, [2] s. ; 20 cm 
1. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) 2. Gwardia Ludowa 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 4. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 17691 
 

3866. Regional  
Regional interests in the Ústí nad Labem region and their holders : proceedings of the 2!^nd 
international conference / edited by Miroslav Šašek. – Ústí nad Labem : Faculty of Social and 
Economics Studies Jan Evangelista Purkně University, 2002. – 136, [1] s. ; 22 cm 
Tekst czes., ang. 
1. Europa Środkowo-Wschodnia – gospodarka – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Europa Środkowo-Wschodnia – socjologia – od 1989 r. – 

materiały konferencyjne 3. Regiony problemowe – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. – materiały konferencyjne 4. Regiony problemowe – 

Czechy – od 1989 r. – materiały konferencyjne 5. Regionalizacja gospodarcza – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

6. Regionalizacja gospodarcza – Czechy – od 1989 r. – materiały konferencyjne 7. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Czechy – 

materiały konferencyjne 8. Ujście nad Łabą (Czechy ; okręg) – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4550 
 

3867. Regionalne  
Regionalne i lokalne rynki pracy : od dysproporcji do spójności / red. nauk. Ryszard Czesław 
Horodeński, Cecylia Sadowska-Snarska ; aut. Ricardas Baubinas [et al.] ; Instytut Pracy i Spraw 
Socjalnych w Warszawie, WyŜsza Szkoła Ekonomiczna w Białymstoku. – Białystok ; Warszawa : 
WyŜsza Szkoła Ekonomiczna : Instytut Pracy i Spraw Socjalnych, 2006. – 312 s. : il. ; 24 cm. – 
(Studia i Monografie / Instytut Pracy i Spraw Socjalnych) 
Materiały ogólnopolskiej konferencji naukowej pt. „Regionalne i lokalne rynki pracy - od 
dysproporcji do spójności", która odbyła się w październiku 2005 r. w BiałowieŜy.. – Tekst częśc. 
ang. Spis treści takŜe ang. 
1. Bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Gospodarka terenowa – Polska – od 1989 r. – materiały 

konferencyjne 3. Rynek pracy – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 941, S 1090, S 1091 
 

3868. REGULSKI   Jerzy, 1924- 
System sterowania miastem : problemy i koncepcje / Jerzy Regulski ; Instytut Kształtowania 
Środowiska. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1976. – 138, [1] s. : il., tab., wykr. 
; 25 cm 
1. Urbanistyka 

Sygn:  PR 4630 
 

3869. REICH-_RANICKI   Marcel, 1920- 
Najpierw Ŝyć, potem igrać : szkice o literaturze polskiej / Marcel Reich-Ranicki ; przekł. ElŜbieta 
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Herden. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, cop. 2005. – 201 s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Erst leben, dann spielen : über polnische Literatur" 2002. Na okł.: Rok Polsko-
Niemiecki 2005/2006 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 8907 
 

3870. REI↔SMÜLLER   Johann Georg 
Der Krieg vor unserer Haustür : Hintergründe der kroatischen Tragödie / Johann Georg Reißmüller. 
– Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt, 1992. – 191 s. ; 21 cm 
1. Wojna 1991-1995 r. jugosłowiańska 2. Chorwacja – od 1991 r. 

Sygn:  H 8977 
 

3871. REISS   Józef Władysław, 1879-1956 
Mała historia muzyki / Józef Władysław Reiss ; [rozdz. XI i XII napisał Józef Michał Chomiński]. – 
[Wyd. 6 fotoofs. ]. – Kraków : Państ. Wydaw. Muzyczne, 1987. – 255, [1] s., 40 s. tabl. : il., faks., 
fot., nuty, portr. ; 20 cm 
1. Muzyka – historia 

Sygn:  G 2549 
 

3872. REJ   Mikołaj, 1505-1569 
Wybór pism / Mikołaj Rej ; oprac. Anna Kochan. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy imienia 
Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2006. – CXLV, [1], 526 s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. 
Seria 1 ; nr 308) 
1. Literatura polska – 16 w. 

Sygn:  P 8890 
 

3873. REJNIAK   Tadeusz 
Medale na chmurach / Tadeusz Rejniak. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1977. – 505, [3] s., [12] k. tabl. : il. (w tym kolor.), portr. ; 20 cm 
1. Rejniak, Tadeusz – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. 3. Szybownictwo – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16645, C 17362 
 

3874. REK   Tadeusz, 1906-1968 
Pastorał i polityka : refleksje na czasie / Tadeusz Rek. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1967. – 103, [3] s. ; 20 cm 
1. Wyszyński, Stefan (1901-1981) – krytyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 3. Kościół a państwo – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 4. 

Polityka wyznaniowa – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16362 
 

3875. REMARQUE   Erich Maria, 1898-1970 
Na zachodzie bez zmian / Erich Maria Remarque [pseud.] ; z upowaŜnienia aut. przeł. [z niem.] 
Stefan Napierski ; posłowiem opatrzył Wilhelm Szewczyk. – Wyd. 5. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1974. – 217, [2] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Tytuł oryg. : „Im Westen nicht Neues". Nazwa aut. Erich Paul Remark 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 7997 
 

3876. REMBEK   Stanisław, 1901-1985 
Ballada o wzgardliwym wisielcu oraz dwie gawędy styczniowe / Stanisław Rembek. – Wyd. 3. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 467, [5] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17209 
 

3877. Renesans 
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Renesans / [aut. tekstów Stanisław Bafia et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia ; Kraków : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza, [2002]. – 495, [1] s. : il. (gł. kolor.) ; 25 cm. – (Historia 
literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 2) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 15-17 w. 2. Renesans – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 201 
 

3878. Renesans 
Renesans / [aut. tekstów Teresa Eminowicz-Jaśkowska et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Gdów : „SMS", [2004]. – 495, [1] s. : il. (gł. kolor.), faks., 
fot., mapy, portr. ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 3) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury światowej. Nazwa drugiego 
wydawcy w cop. 
1. Literatura – historia – 14-16 w. 2. Renesans – literatura 

Sygn:  KP CZYTELNIA 220, P 9264 
 

3879. Renesans 
Renesans / [wydawca i red. Sławomir śurawski]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 
2008. – 286, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Epoki Literackie ; 3) 
1. Literatura – historia – 16 w. 2. Renesans – literatura 

Sygn:  P CZYTELNIA 8863, P CZYTELNIA 8864, P CZYTELNIA 8865 
 

3880. REŠETNIKOV   Fedor Pavlovič 
Satira i družeskie šarži / F. P. Rešetnikov. – Leningrad : Hudožnik RSFSR, 1981. – 135, [1] s., [1] k. 
tabl. złoŜ. ; 28 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Satyra radziecka 2. Humor rysunkowy radziecki 

Sygn:  C 15360 
 

3881. Restrukturyzacja  
Restrukturyzacja regionalnych rynków pracy w rolnictwie i jego otoczeniu : praca / pod red. 
Bogdana Krawca ; Urząd Wojewódzki w Gorzowie Wielkopolskim [et al.]. – Gorzów Wielkopolski 
; Szczecin : [s.n.], 1996. – 212 s. ; 24 cm 
Zbiór referatów międzynarodowej konferencji naukowej w Lubniewicach, która odbyła się w 
dniach 30-31 maja 1996 r. 
1. Rolnictwo – organizacja – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Wieś – rynek pracy – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4551 
 

3882. REVUC'KIJ   Valerìân, 1911- 
Po obrìû žittâ : spogadi / Valerìân Revuc'kij. – Kiïv : Čas, 1998. – 344 s. ; 21 cm. – (Ukraïns'ka 
Moderna Lìteratura) 
Alfabet cyrylicki 
1. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 2. Revuc'kij, Valerìân (1911- ) 3. Teatr ukraiński – historia – 20 w. – pamiętniki 4. Ukraina – kultura – 20 w. – 

pamiętniki 

Sygn:  U 408 
 

3883. REVUELTAS   José 
Karcer / José Revueltas ; przeł. [z hisz.] Leszek Katra : [posłowiem opatrzył Andrzej Nowak]. – 
Kraków : Wydaw Literackie, 1978. – 35, [1] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg. : „El apando" 1969 
1. Powieść meksykańska – 20 w. 

Sygn:  C 15078 
 

3884. REYNOLDS   Sheri 
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The rapture of Canaan / Sheri Reynolds. – New York : Berkley Books, 1997. – [10], 320 s. ; 21 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9068 
 

3885. RĘBISZ   Sławomir 
Szkolnictwo wyŜsze Europy Środkowo-Wschodniej w okresie transformacji systemowej : przykład 
Słowacji, Ukrainy, Węgier i Polski / Sławomir Rębisz. – Rzeszów : Max-Druk, 2008. – [2], 228 s. ; 
25 cm 
Streszcz. ang. 
1. Szkolnictwo wyŜsze – Polska – od 1989 r. 2. Szkolnictwo wyŜsze – Słowacja – od 1989 r. 3. Szkolnictwo wyŜsze – Węgry – od 1989 r. 4. 

Szkolnictwo wyŜsze – Ukraina – od 1991 r. 5. Szkolnictwo wyŜsze – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. 

Sygn:  S 1034, S 1035, S 1184, S 1185, S 1186, S 1187, S 1188, S 1189, S 1190, S 1191, S 1192 
 

3886. RIBBENTROP   Annelies von 
„Verschwörung gegen den Frieden" : Studien zur Vorgeschichte des Zweiten Weltkrieges / Annelies 
von Ribbentrop. – 2. erweiterte Aufl. – Leoni am Starnberger See : Druffel-Verlag, 1963. – 547 s., 
[12] k. tabl. : fot. ; 22 cm 
1. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – geneza 

Sygn:  H 8990 
 

3887. RIBER   Margherita 
Praca w Biblii / Margherita Riber ; z wł. przeł. Zuzanna Zwolska. – Warszawa : „Pax", 1979. – 147, 
[1] s. ; 17 cm 
Tyt. tł.: „Il lavoro nella Bibbia" 1971. – Oryg. hisz.: „Ell trabajo en la Biblia" 1967 
1. Biblia 2. Praca – teologia 

Sygn:  C 17363 
 

3888. RICARDO   David, 1772-1823 
Zasady ekonomii politycznej i opodatkowania / Dawid Ricardo ; [przeł. Jan Drewnowski ; wstęp 
napisał Zbigniew Wyrozembski ; Polska Akademia Nauk. Komitet Nauk Politycznych]. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1957. – XCV, 519 s., [1] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Dzieł Ekonomii Politycznej. Angielska Szkoła Klasyczna) 
Tytuł oryg. : „The principles of political economy and taxation" 
1. Ekonomia – teoria – Wielka Brytania – 18-19 w. 2. Podatek – teoria – Wielka Brytania – 18-19 w. 

Sygn:  PR 4631 
 

3889. RICCA   Sergio 
Publiczne słuŜby zatrudnienia : podręcznik dla pracowników / Sergio Ricca ; [tł. z ang. Zygmunt 
Nierada]. – Warszawa : Krajowy Urząd Pracy, cop. 1995. – 149 s. ; 24 cm. – (Biblioteka 
Pracownicza Dla SłuŜb Zatrudnienia) 
Oryg. : Introduction to public employment services,1994 
1. Kadry – administracja – podręcznik 2. Prawo międzynarodowe – zagadnienia – podręcznik 3. Prawo pracy – podręcznik 4. Zatrudnienie – 

podręcznik 

Sygn:  S 220, S 984 
 

3890. RICHARDSON   Phylis 
XS green : big ideas, small buildings / Phylis Richardson. – London : Thames & Hudson, cop. 2007. 
– 223 s. : fot. ; 19 cm 
1. Wnętrza architektoniczne – album 2. Architektura – 20-21 w. – album 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 798 
 

3891. RICKENBACKER   Eddie, 1890-1973 
Rickenbacker / Edward V. Rickenbacker. – Englewood Cliffs : Prentice-Hall, cop. 1967. – [8], 458 
s., [52] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
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1. Pamiętniki amerykańskie – 20 w. 2. Lotnictwo – przemysł – Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 3. Lotnictwo wojskowe – Stany Zjednoczone 

– 20 w. – pamiętniki 4. Lotnictwo – Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 5. Samochody – przemysł – Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 6. 

Rickenbaker, Eddie (1890-1973) 7. Stany Zjednoczone – polityka – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8070 
 

3892. RIEFF   Philip, 1922-2006 
Freud : the mind of the moralist / by Philip Rieff. – Garden City : Doubleday &Co., cop. 1961. – 
XXVI, 441 s. ; 18 cm. – (Doubleday Anchor Books ; 278) 
1. Freud, Sigmund (1856-1939) 2. Psychoanaliza – historia – Austria – 19-20 w. 

Sygn:  G 2481 
 

3893. RIEGER   Janusz, 1934- 
Ukraïns'ko-pol's'kij tematičnij slovnik / Ânuš Rì!'ger, Orisâ Dems'ka-Kul'čic'ka. – L'vìv : 
Vidavnictvo Ukraïns'kogo Katolic'kogo Unìversitetu, 2007. – 703, [1] s. ; 22 cm 
1. Słownik ukraińsko-polski 

Sygn:  H CZYTELNIA 8223 
 

3894. RIEGER   Janusz, 1934- 
Ukraïns'ko-pol's'kij tematičnij slovnik / Ânuš Rì!'ger, Orisâ Dems'ka-Kul'čic'ka. – L'vìv : 
Vidavnictvo Ukraïns'kogo Katolic'kogo Unìversitetu, 2007. – 703, [1] s. ; 22 cm 
1. Słownik ukraińsko-polski 

Sygn:  U CZYTELNIA 419, U CZYTELNIA 420 
 

3895. RIL'S'KIJ   Maksim Tadejovi č, 1895-1964 
Poezje / Maksym Rylski ; red. Włodzimierz Słobodnik ; wybrał, wstępem i przypisami opatzył 
Florian NieuwaŜny. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1965. – 232, [1] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Państwowy Instytut Wydawniczy) 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 

Sygn:  U 409 
 

3896. RINGELBLUM   Emanuel 
Kronika getta warszawskiego : wrzesień 1939 - styczeń 1943 / Emanuel Ringelblum ; wstęp i red. 
Artur Eisenbach; przeł. z jidisz Adam Rutkowski; [oprac. i zaopatrzyli w przypisy Tatiana 
Berenstein et al.; konsultacja nauk. Tomasz Szarota]. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 641, [3] s., 
[13] k. tabl. : fot., portr., err. ; 21 cm 
Wybór z: [Ksuwim fun geto: noticn un ophandlungen 1942-1943, Warszawa, 1963] 
1. Ringelblum, Emanuel (1900-1944) – pamiętniki 2. Holocaust – pamiętniki 3. Mniejszości narodowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. 

Pamiętniki Ŝydowskie – 1939-1945 r. 5. śydzi – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Warszawa – getto – pamiętniki 

Sygn:  C 16097 
 

3897. ROBAK   Kazimierz 
„Pogorią" na koniec świata / Kazimierz Robak. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1983. – 206, [1] s., 
[22] s. tabl. : fot., nuty, portr. ; 20 cm. – (Sławni śeglarze) 
1. PodróŜnictwo morskie – 20 w. 2. ReportaŜ polski – 20 w. 3. śeglarstwo morskie – 20 w. 4. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 5. Robak, 

Kazimierz – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2883 
 

3898. ROBERTS   J. M., 1928- 
Od wieków średnich po wieki Oświecenia / J. M. Roberts ; przeł. [z ang.] Jadwiga Skowrońska. – 
Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1987. – 255, [4] s. : il. (w tym kolor.), faks., fot., mapy, portr. ; 23 cm 
Oryg.: „Different worlds" 1980 ; „Making one world" 1981 
1. Kultura – 6-18 w. 

Sygn:  H 8371 
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3899. ROBINS   Robert S. 
Paranoja polityczna : psychopatologia nienawiści / Robert S. Robins, Jerrold M. Post ; z ang. przeł. 
Hanna Jankowska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1999. – 423, [1] s. ; 22 cm 
Tyt. oryg. : „Political paranoia : the psychopolitics of hatred" 1997 
1. Nienawiść – psychologia 2. Paranoja 3. Polityka – zagadnienia 

Sygn:  PR 4513 
 

3900. Rodina  
Rodina Kolessìv u duhovnomu ta kul'turnomu žittì Ukraïni kìncâ XIX-XX stolìttâ : z nagodi 130-
rìččâ vìd dnâ narodžennâ akademìka Fìlareta Kolessi ta 100-rìččâ z nagodi narodžennâ akademìka 
Mikoli Kolessi / [red. kol. V. Ìvaškìv (vidpovid. red.) ta ìn.] ; L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. 
Ìvana Franka. – L'vìv : [Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka], 2005. – 469 [1] s., [16] s. tabl. : il. 
; 23 cm. – (Ukraïns'ka fìlologìâ ; vip. 6) 
Alfabet cyrylicki 
1. Rody – Ukraina – 19-20 w. 2. Kolessa (rodzina) – 19-20 w. 3. Ukraina – kultura – 19-20 w. 

Sygn:  U 647 
 

3901. RODZIEWICZÓWNA   Maria, 1864-1944 
Czahary / Maria Rodziewiczówna. – Wyd. 3. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 224, [3] s. ; 
20 cm 
Tekst wg wyd.: Wydaw. Literackie, Kraków 1957. Oprawa introligatorska 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15079 
 

3902. Rodzina,  
Rodzina, społeczeństwo, gospodarka rynkowa / pod red. nauk. Janusza Kroszela ; Uniwersytet 
Opolski, Komitet Problemów Pracy i Polityki Społecznej Polskiej Akademii Nauk, Friedrich Ebert 
Stiftung. Biuro na Śląsku, Polskie Towarzystwo Ekonomiczne. Oddział Wojewódzki w Opolu. – 
Opole : Wydaw. UO, 1995. – 458, [1] s. : wykr. ; 23 cm 
Materiały z Międzynarodowej Konferencji Naukowej, UO, 1994 r. – Tekst częśc. takŜe niem., tł. z 
ang. 
1. Rodzina – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Rodzina – polityka – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 999 
 

3903. Rodzinne  
Rodzinne strony / wyboru reportaŜy dokonał Ryszard Niemiec. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1980. – 222, [2] s. ; 17 cm 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. – antologia 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  P 8652 
 

3904. ROGALSKI   Aleksander, 1912-1996 
Dobraczyński / Aleksander Rogalski. – Warszawa : „Agencja Autorska" : „Dom KsiąŜki", 1969. – 
55, [1] s. ; 19 cm. – (Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
1. Dobraczyński, Jan (1910-1994) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7892 
 

3905. ROGATKO   Bogdan 
Hołuj / Bogdan Rogatko ; transl. [from Pol.] by Christina Cenkalska. – Warszawa : Authors' Agency 
: „Czytelnik", 1978. – 62, [2] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Profiles of Contemporary Writers) 
Oryg. w rpsie 
1. Hołuj, Tadeusz (1916-1985) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15477 
 

3906. ROGOW   Arnold A. 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 502 - 

James Forrestal : a study of personality, politics, and policy / Arnold A. Rogow. – New York : The 
Macmillan Co., cop. 1963. – XV, 397 s., [4] s. tabl. : fot. ; 22 cm 
1. Forrestal, James (1892-1949) 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 20 w. 

Sygn:  H 8071 
 

3907. ROGOZIŃSKI   Marek  
W łowisku i Towrzystwie Myśliwych / Marek Rogoziński. – Warszawa : „Łowiec Polski", 2000. – 
94, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 21 cm. – (Biblioteka Beletrystyki Łowieckiej) 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Towarzystwo Myśliwych (Rzeszów) – pamiętniki 3. Łowiectwo – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Rzeszów (woj. 

podkarpackie) – łowiectwo – 20 w. – pamiętniki 5. Rogoziński, Marek 

Sygn:  G 3058 
 

3908. ROGULSKI   Krzysztof 
PejzaŜ z poŜegnaniem / Krzysztof Rogulski. – Warszawa : „Pax", 1967. – 17, [1] s. ; 17 cm. – 
(Zeszyty Poetyckie / „Pax") 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17692 
 

3909. ROHÓCZANKA   Anna 
Córka Michorowskich / Anna Rohóczanka [pseud.]. – Warszawa : „Reporter", cop. 1992. – 233, [1] 
s. ; 25 cm. – (WyŜsze Sfery) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16228 
 

3910. Rok  
Rok 1918 : we wspomnieniach męŜów stanu, polityków i wojskowych / wybrał i oprac. Jan 
Borkowski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1987. – 598, [2] s. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1914-1918 r. – antologia 2. Polska – 1914-1918 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 1758, H 8442 
 

3911. ROKOSSOWSKI   Konstanty, 1896-1968 
śołnierski obowiązek / Konstanty Rokossowski ; [przeł. Franciszek Czuchrowski]. – Warszawa : 
Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1973. – 528, [4] s., [1] k. tabl. : portr. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Soldatskij dolg". – Tzw. seria : „Pamiętniki" 
1. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 2. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Rokossowski, Konstanty (1896-1968) 4. Pamiętniki 

rosyjskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15762 
 

3912. Rola  
Rola lokalnych instytucji w przekształceniach rolnictwa o rozdrobnionej strukturze gospodarstw / 
Adam Czudec [et al.]. – Rzeszów : Wydaw. Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2008. – 278 s. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Rolnictwo – organizacja – Polska – od 2001 r. 2. Gospodarstwo rolne – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4646 
 

3913. ROLIN   Gabrielle 
Ostatnie słowo / Gabrielle Rolin ; przeł. Eligia Bąkowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 239, 
[1] s. ; 20 cm. – (Seria z Kotem) 
Tyt. oryg.: „Le mot de la fin" 1972 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  C 17535 
 

3914. ROLLINS   Alfred Brooks, 1921- 
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Roosevelt and Hove / Alfred B. Rollins. – New York : Alfred A. Knopf, 1962. – XII, 479, XVIII s., 
[8] s. tabl. : il. ; 22 cm 
1. Roosevelt, Franklin D. (1882-1945) 2. Howe, Louis M. (1871-1936) 3. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 1901-1939 r. 

Sygn:  H 8072 
 

3915. Rolnictwo  
Rolnictwo polskie w okresie transformacji systemowej (1989-1997) / oprac. zespół pod kier. 
Augustyna Wosia ; w składzie Mieczysław Gruda [et al.] ; Instytut Ekonomiki Rolnictwa i 
Gospodarki śywnościowej. – Warszawa : IERiGś, 1998. – VI, 356, [1] s. : wykr. ; 24 cm 
1. Gospodarka Ŝywnościowa – Polska – od 1989 r. 2. Rolnictwo – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4552 
 

3916. Rolnictwo  
Rolnictwo w I półroczu 2000 r. : na tle lat poprzednich / [oprac. GUS. Departament Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska pod kier. Krzysztofa Mateńko]. – Warszawa : Główny Urząd Statystyczny, 
2001. – 129 s. ; 24 cm. – (Informacje i Opracowania Statystyczne / Główny Urząd Statystyczny) 
1. Rolnictwo – Polska – od 1989 r. – statystyka 

Sygn:  PR 4553 
 

3917. Roman  
Roman Military Studies / ed. by Edward Dąbrowa ; Uniwersytet Jagielloński. Instytut Historii. – 
Kraków : Jagiellonian University Press, 2001. – 191 s., [1] k. tabl. : mapa ; 24 cm. – (Electrum ; vol. 
5) 
Na grzb. wyłącznie tyt. serii. – Tekst częśc. ang., fr., niem. 
1. Wojsko – Rzym 2. Rzym – historia 

Sygn:  H 5972, H 8305 
 

3918. ROMANIUK   Kazimierz 
Eucharystia w przekazach biblijnych / Kazimierz Romaniuk. – Warszawa : Kuria Metropolitalna 
Warszawska. Wydział Duszpasterstwa, 1986. – 22 s. ; 20 cm 
1. Biblia – analiza i interpretacja 2. Eucharystia – w Biblii 

Sygn:  C 17693 
 

3919. ROMANKÓWNA   Mieczysława, 1910-1980 
Na nowych drogach : studia o Elizie Orzeszkowej / Mieczysława Romankówna. – Kraków : M. Kot, 
1948. – 460, [1] s. ; 22 cm 
1. Orzeszkowa, Eliza (1841-1910) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8726 
 

3920. ROMANKÓWNA   Mieczysława, 1910-1980 
Narcyza śmichowska (Gabriella) / Mieczysława Romankówna ; Polska Akademia Nauk. Oddział w 
Krakowie. – Kraków : Oańst. Wydaw. Naukowe. Oddział, 1970. – 31, [1] s. ; 19 cm. – (Nauka dla 
Wszystkich ; nr 118) 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. śmichowska, Narcyza (1819-1876) – twórczość 

Sygn:  P 8653 
 

3921. ROMANOWICZ   Tadeusz, 1843-1904 
Dwie opinie : wybór pism / Tadeusz Romanowicz ; wstępem i przypisami opatrzył Włodzimierz 
Bernacki. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : „Księgarnia Akademicka", 2007. – XXXIX, 227 
s. ; 20 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej Myśli Politycznej ; t. 20) 
1. Publicystyka polska – 19-20 w. 2. Galicja – polityka – 19-20 w. – publicystyka 3. Polska – polityka – 19-20 w. – publicystyka 4. Demokracja – 

Polska – 19-20 w. – publicystyka 5. Romanowicz, Tadeusz (1843-1904) 

Sygn:  PR 4641 
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3922. ROMANOWSKI   Bolesław, 1910-1968 
Torpeda w celu / Bolesław Romanowski. – Wyd. 3. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1966. – 447, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna morska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Marynarka wojenna – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. 

Okręty podwodne – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Romanowski, Bolesław (1910-1968) 

Sygn:  C 16098 
 

3923. ROMANOWSKI   Marek  
Ćwiczenia z rekwizytem / Marek Romanowski ; il. Franciszek Maśluszczak. – Warszawa : 
MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 107, [1] s. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17536 
 

3924. ROMANOWSKI   Wiesław, 1952- 
Ukraina : przystanek wolność / Wiesław Romanowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 2007. – 194, 
[2] s. : il. ; 21 cm 
1. ReportaŜ polski – od 2001 r. 2. Ukraina – polityka – od 1991 r. – publicystyka 

Sygn:  U 422 
 

3925. ROMANOWSKI   Zdzisław 
Co dzień inna rzeka / Zdzisław Romanowski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 
171, [1] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16646 
 

3926. Romantyzm 
Romantyzm / [aut. tekstów Norbert Honsza et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Gdów : Wydawnictwo 
SMS ; Bochnia [etc.] : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza, [2006]. – 367, [1] s. : il. (w tym 
kolor.) ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 6) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tyt. całości: Historia literatury światowej. 
1. Literatura – historia – 19 w. 2. Romantyzm – literatura 

Sygn:  KP CZYTELNIA 223, P 9265 
 

3927. Romantyzm 
Romantyzm / wstęp, wybór materiałów i przypisy Maria Straszewska. – Warszawa : Państwowe 
Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1964. – 462, [1] s. : il., portr. ; 21 cm. – (Biblioteka 
„Polonistyki") 
1. Literatura – historia – 19 w. 2. Literatura – prądy i kierunki – 19 w. 3. Romantyzm 

Sygn:  P 8296 
 

3928. Romantyzm.Cz.1 
Romantyzm.Cz.1 / [aut. tekstów Józef Bachórz et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2003]. – 350, [2] s. : faks., fot., il. (gł. 
kolor.), tab. ; 25 cm. – (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 5 cz. 1) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Romantyzm – literatura polska 

Sygn:  KP CZYTELNIA 205 
 

3929. Romantyzm.Cz.2 
Romantyzm.Cz.2 / [aut. tekstów Józef Bachórz et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2003]. – 378, [4] s. : il. (w tym kolor.), 
faks., fot., tab. ; 25 cm. – (Historia literatury polskiej w dziesięciu tomach ; t. 5 cz. 2) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Romantyzm – literatura polska 
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Sygn:  KP CZYTELNIA 206 
 

3930. ROMAŃSKI   Romuald 
Raszyn 1809 / Romuald Romański. – Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona, cop. 2007. – 247, [1] 
s., [16] s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Historyczne Bitwy) 
1. Bitwa 1809 r. pod Raszynem 2. Polska – 19 w. 3. Wojna 1809 r. polsko-austriacka – bitwy 

Sygn:  H 8479 
 

3931. ROMEYKO   Marian, 1897-1970 
Przed i po maju. T. 1 / Marian Romeyko ; [przedm., oprac. i przypisy red. Konrad Bugajak]. – Wyd. 
2. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 373, [2] s. ; 20 cm. – 
(Pamiętniki) 
Tzw. seria „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 4. 

Romeyko, Marian (1897-1970) 

Sygn:  C 16493 
 

3932. ROMEYKO   Marian, 1897-1970 
Przed i po maju. T. 2 / Marian Romeyko ; [przedm., oprac. i przypisy red. Konrad Bugajak]. – Wyd. 
2. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 49, [2] s. ; 20 cm. – 
(Pamiętniki) 
Tzw. seria „Pamiętniki" 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 4. 

Romeyko, Marian (1897-1970) 

Sygn:  C 16494 
 

3933. ROOS   Willy de, 1923- 
Z Grenlandii do Cieśniny Beringa / Villy de Ross ; z fr. przeł. Vera Soczewińska. – Gdańsk : 
Wydaw. Morskie, 1987. – 222, [2] s., [8] s. fot. kolor. ; 20 cm. – (Sławni śeglarze) 
Oryg. : „Le Passage du Nord-Ouset : du Groenland au détroit de Béring" 1979 
1. Arktyka – podróŜnictwo – 20 w. 2. Roos, Villy de (1923- ) – relacje z podróŜy 3. śeglarstwo morskie – 20 w. 

Sygn:  G 2884 
 

3934. ROSENDORFER   Herbert, 1934- 
Briefe in die chinesische Vergangenheit : Roman / Herbert Rosendorfer. – München : Deutscher 
Taschenbuch Verlag, 1986. – 283, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9069 
 

3935. ROSIŃSKI   Kazimierz 
Człowiek z duszą na ramieniu / Kazimierz Rosiński. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1978. – 195, [1] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15080 
 

3936. ROSNOWSKA   Janina, 1911-1996 
Dzieje poety : opowieść o Wincentym Polu / Janina Rosnowska. – Wyd. 2. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1973. – 344, [2] s., [28] s. tabl. : il., faks., portr. ; 21 cm 
1. Pol, Wincenty (1807-1872) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 7999 
 

3937. ROSNOWSKA   Janina, 1911-1996 
Goszczyński : opowieść biograficzna / Janina Rosnowska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1977. – 430, [2] s., [16] s. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
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1. Goszczyński, Seweryn (1801-1876) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 7894 
 

3938. ROSS   William David, 1877-1971 
Kant's ethical theory : a commentary on the „Grundlegung zur Metaphisik der Sitten" / by sir David 
Ross. – Oxford : Clarendon Press, 1954. – [6], 96 s. ; 20 cm 
1. Kant, Immanuel (1724-1804). – Grundlegung zur Metaphisik der Sitten 2. Etyka 3. Etyka – Niemcy – 18-19 w. 

Sygn:  G 2482 
 

3939. ROSSI   Peter Henry, 1921-2006 
The politics of urban renewal : the Chicago findings / Peter H. Rossi and Robert A. Dentler ; with 
the assistance of Nelson W. Polsby [et al.. – New York] : The Free Press of Glencoe, cop. 1961. – 
IX, [3], 308 s. : il. ; 22 cm 
1. Architektura amerykańska – zabytki – ochrona i konserwacja 2. Chicago (Stany Zjednoczone) – budownictwo – ochrona i konserwacja 3. 

Konserwatorstwo – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4480 
 

3940. RÖSSLER   Hellmuth, 1910-1968 
Deutsche Geschichte : Schicksale des Volkes in Europas Mitte / Hellmuth Rössler. – Gütersloth : 
Bertelsmann, [1977?]. – 703, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Niemcy – historia 

Sygn:  H 8978 
 

3941. ROST   Nico 
Goethe in Dachau : Literatur und Wirklichkeit / Nico Rost ; [aus dem Holländischen übersetzt von 
Edith Rost-Blumberg]. – München : Willi Weismann Verlag, [1949]. – 313, [1] s. ; 21 cm 
1. Obóz hitlerowski Dachau – pamiętniki 2. Rost, Nico 3. Pamiętniki holenderskie – 1939-1945 r. 

Sygn:  P 9070 
 

3942. ROSTWOROWSKI   Jan, 1919-1975 
Portret z małpką / Jan Rostworowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 106, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15763 
 

3943. ROSTWOROWSKI   Mikołaj, 1925-1984 
Smuga lata / Mikołaj Rostworowski. – Warszawa : „Pax", 1951. – 15, [1] s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15626 
 

3944. ROSZKO   Janusz, 1931- 
Romantyka małych portów / Janusz Roszko. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 241, [2] s. ; 18 
cm. – (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  G 2834 
 

3945. ROTH   Philip, 1933- 
Die Brust / Philip Roth ; Deutsch von Kai Molvig. – Reinbek bei Hamburg : Rowohlt Taschenbuch 
Verlag, 1998. – 93, [1] s. ; 19 cm. – (Rororo ; Nr 22316) 
Tytuł oryg. : „The breast" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9071 
 

3946. ROTMISTROV   Pavel Alekseevič, 1901- 
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Czołgi wczoraj i dziś / P. Rotmistrow ; [tł. z ros. Henryk Rapacewicz]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1974. – 313, [3] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
Tytuł oryg. : ["Vremiâ i tanki"] 
1. Czołgi 2. Wojska pancerne – ZSRR 

Sygn:  C 15764 
 

3947. RÖTZER   Richard, 1952- 
Der Wachsmann : Roman / Richard Rötzer. – 2. Aufl. – Düsseldorf ; München : List Verlag, cop. 
1997. – 598, [1] s. ; 22 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9072 
 

3948. ROWIŃSKI   Aleksander, 1931- 
Cofnij wskazówkę zegara... / Aleksander Rowiński. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1980. – 91, [1] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Mój adres - Polska) 
1. Krasicki, Jan (1919-1943) 2. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 3. Oberleitnerowa Janina 

Sygn:  C 16647 
 

3949. ROWIŃSKI   Aleksander, 1931- 
Świat się kończy / Aleksander Rowiński. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 196, [2] s. ; 18 cm. – (Klub 
Srebrnego Klucza) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15081 
 

3950. ROWIŃSKI   Cezary 
Stanisława Brzozowskiego „Legenda Młodej Polski" na tle epoki / Cezary Rowiński ; Polska 
Akademia Nauk. Komitet Nauk o Literaturze Polskiej. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich. Wydaw. PAN, 1975. – 238, [1] s. ; 24 cm. – (Rozprawy Literackie ; 11) 
1. Brzozowski, Stanisław (1878-1911). – Legenda Młodej Polski 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 7895 
 

3951. ROZŁUBIRSKI   Edwin, 1926- 
... wstydu... oszczędź ! ... / Edwin Rozłubirski [nazwa] „Gustaw" [pseud.] ; przedm. opatrzył Józef 
Kuropieska ; [wybór i red. tekstów Tadeusz Kaczmarek]. – Warszawa : „Projekt", 1995. – IV, 244, 
[4] s. ; 20 cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – od 1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 1989 r. 

Sygn:  C 18129 
 

3952. Rozmowy  
Rozmowy o radiu : 70 lat - Polskie Radio Kraków, rok załoŜenia 1927 / pod red. Diany Poskuty-
Włodek. – Kraków : Polskie Radio : „Antykwa", 1997. – 254, [2] s. : fot. (w tym kolor.), portr. ; 25 
cm 
1. Polskie Radio Kraków – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Radiofonia – Polska – publicystyka 4. Kraków (woj. małopolskie) – kultura 

– 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2768 
 

3953. ROZMUS   Dariusz 
De arte Judeorum sepulcrali : motywy artystyczne w Ŝydowskiej sztuce sepulkralnej w ostatnich 
dwustu latach na przykładzie cmentarzy w Będzinie, Czeladzi, Olkuszu, Pilicy, śarnowcu i 
Sławkowie / Dariusz Rozmus. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2005. – 316, [4] s., 149 s. tabl. : 
il. (w tym kolor.) ; 25 cm + 
Streszcz. ang.. – Tyt. okł. i grzb.: De Judeorum arte sepulcrali. 
1. Macewy – Polska – 19-20 w. 2. Sztuka sepulkralna – historia – śydzi – 19-20 w. 3. Dąbrowskie, Zagłębie – cmentarze – 19-20 w. 4. Napisy 

nagrobne – śydzi – 19-20 w. 5. Macewy – Polska – 19-20 w. 6. Judaizm – symbolika 7. Cmentarze – śydzi – Polska – 19-20 w. 8. Sztuka sepulkralna 
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– śydzi – 19-20 w. 9. Sztuka Ŝydowska – tematyka – 19-20 w. 

Sygn:  G 1909, G 2650 
 

3954. Rozum  
Rozum a porządek społeczny / pod red. Justyny Miklaszewskiej. – Kraków : Instytut Filozofii. 
Uniwersytet Jagielloński : „Księgarnia Akademicka", 2002. – 294, [2] s. ; 21 cm 
1. Racjonalność – materiały konferencyjne 2. Społeczeństwo – materiały konferencyjne 3. Umysł – filozofia – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 2651, P 2652 
 

3955. ROZWADOWSKA   Halina, 1906-1978 
Wspomnienia waŜne i niewaŜne / Helena Rozwadowska. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1966. – 379, [1] s., [8] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
Tzw. seria „ Pamiętniki 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Rozwadowska, Halina (1906-1978) 3. Warszawa – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16100 
 

3956. Rozwój  
Rozwój poradnictwa zawodowego w Euroregionie Karpaty : materiały z polsko-słowackiej 
konferencji, zorganizowanej przez Wojewódzkie Urzędy Pracy w Rzeszowie i Preszowie pod 
patronatem Marszałka Województwa Podkarpackiego, Rzeszów 16-17 września 2002 r. – Rzeszów 
: [s.n.], 2002. – 79 s. ; 21 cm 
1. Poradnictwo zawodowe – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Poradnictwo zawodowe – Słowacja – od 1989 r. – materiały 

konferencyjne 3. Bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 4. Bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie 

– Słowacja – od 1989 r. – materiały konferencyjne 5. Euroregion Karpaty – bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2610 
 

3957. Rozwój  
Rozwój regionalny w warunkach globalizacji / pod red. nauk. Krystyny Gomółki ; [aut. Marek 
Bucholc et al.]. – Warszawa : „Sowa", 2005. – 188 s. : rys., wykr. ; 21 cm 
Nazwy aut. na s. 187-188. – Streszcz. ang. przy pracach. 
1. Globalizacja 2. Regionalizacja gospodarcza – polityka 3. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4498, PR 4499, PR 4500 
 

3958. Rozwój  
Rozwój wiedzy o literaturze polskiej po 1918 roku / oprac. i wstępem opatrzył Janusz Maciejewski ; 
[aut.] Janusz Pelc [et al.]. – Warszawa : „Czytelnik" : z inic. Zarządu Głównego Towarzystwa 
Literackiego im. A. Mickiewicza, 1986. – 269, [3] s. ; 20 cm 
Teksty odczytów wygłoszone w ramach imprezy „Sześćdziesiąt lat nauki o literaturze polskiej", 
Warszawa grudzień 1978, styczeń 1979 
1. Literatura – teoria – 20 w. – materiały konferencyjne 2. Literatura polska – badanie – 20 w. – materiały konferencyjne 3. Literaturoznawstwo – 

Polska – 20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 7896 
 

3959. ROśEJ   Stefan 
OkaŜ się nam matką : rozwaŜania i modlitwy nowennowe / Stefan RoŜej. – Warszawa : Ośrodek 
Dokumentacji i Studiów Społecznych, 1989. – 401, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Kościoła 
Pielgrzymkowego O.O. [Ojców] Paulinów) 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – katolicyzm 2. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – rozmyślania religijne 3. Modlitewnik – katolicyzm 4. 

Nowenna – katolicyzm 

Sygn:  C 17364 
 

3960. ROśEK   Michał  
Katedra wawelska w XVII wieku / Michał RoŜek ; Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków 
Krakowa. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1980. – 335 s. : il., 2 tab. ; 20 cm. – (Biblioteka 
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Krakowska ; nr 121) 
1. Kościoły i kaplice – Polska – 17 w. 2. Kraków (woj. małopolskie) – Wawel – Katedra św. św. Wacława i Stanisława 

Sygn:  C 17365 
 

3961. Róg  
Róg Ligonia i Królowej Jadwigi : (Radio Katowice 1927-1997) / Feliks Netz. – Katowice : Agencja 
Wydawnicza Radia Katowice, 1997. – 284 s., [8] s. tabl. kolor. : fot., portr. ; 25 cm 
1. Polskie Radio Katowice – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 1989 r. 3. Radiofonia – Polska – publicystyka 4. Katowice (woj. śląskie) – 

kultura – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2765 
 

3962. RÓśEWICZ   Tadeusz, 1921- 
Dwie strony medalu / Tadeusz RóŜewicz ; wybór i oprac. Małgorzata RóŜewicz ; wprowadzenie Jan 
RóŜewicz. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 2008. – 83, [1] s. : fot. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20-21 w. 2. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8960 
 

3963. RUBIN   Rebecca B. 
Communication research : strategies and sources / Rebecca B. Rubin, Alan M. Rubin, Linda Piele J.. 
– Belmont : Wadsworth Publishing Company, cop. 1986. – XVIII, [2], 233 s. ; 23 cm 
1. Prace dyplomowe – podręcznik 2. Informacja naukowa – podręcznik 3. Źródła informacji – podręcznik 4. Bibliografia – podręcznik 

Sygn:  G 2483 
 

3964. Ruch  
Ruch Domowego Kościoła. – [S.l.] : Światło-śycie, 1986. – 156 s. ; 20 cm 
1. Ruch Domowego Kościoła 2. Religia – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 17694 
 

3965. Ruch  
Ruch robotniczy na ziemi rzeszowskiej 1918-1975 / pod red. nauk. Bronisława Syzdka ; aut. Henryk 
Cimek [et al.]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1980. – 496, [3] s. : tab. ; 21 cm 
1. Robotnicy – organizacje – Polska – 20 w. 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 20 w. 

Sygn:  H 8651 
 

3966. RUCIŃSKI   Zbigniew, 1936-1993 
Moje rozdroŜa / Zbigniew Ruciński. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 86, [2] s. 
; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8654 
 

3967. Rückwärts  
Rückwärts gehn die Krebse gern, vorwärts eilt die Zeit : Berliner Biedermeier in Vers und Prosa / 
hrsg. und mit einem Nachwort von Gerhard Wolf. – Berlin : Der Morgen, cop. 1988. – 365, [3] s. ; 
19 cm 
1. Berlin (Niemcy) – 19 w. – beletrystyka 2. Berlin (Niemcy) – kultura – 19 w. 3. Literatura niemiecka – tematyka – 19 w. – antologia 4. Biedermeier 

Sygn:  P 9073 
 

3968. RUDENKO   Sergej Ignat'evič 
Zwycięskie skrzydła / Siergiej Rudenko ; przeł. [z ros.] Ludwik Hofman. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1980. – 441, [3] s., [1] k. portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy 
Wojskowej) 
Oryg. : „Kryl'ja pobedy" 1976 
1. Lotnictwo wojskowe – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 3. Wojna lotnicza – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. 

Rudenko, Sergej Ignat'evič 
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Sygn:  C 15765, C 15766 
 

3969. RUDNICKI   Adolf, 1912-1990 
Sercem dnia jest wieczór / Adolf Rudnicki ; wstęp i wybór Janusz Majcherek. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1988. – 346, [2] s. ; 20 cm 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15082 
 

3970. RUDNICKI   Adolf, 1912-1990 
Wybór opowiadań / Adolf Rudnicki. – Wyd. 1 w tym wyborze. – Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 
455, [1] s. ; 16 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17210 
 

3971. RUDNICKI   Adolf, 1912-1990 
Złote okna / Adolf Rudnicki. – Wyd. 4. – Warszawa : „Czytelnik", 1963. – 187, [1] s. ; 16 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8655 
 

3972. RUDNICKI   Kazimierz 
Cuda i objawienia w Polsce 1949-1986 : opis dwudziestu trzech wydarzeń uznanych przez ogół za 
ponadnaturalne / Kazimierz Rudnicki. – Warszawa : Oficyna Wydawnicza „Sawa", 1991. – 80, [4] 
s. : il. ; 20 cm 
1. Kościół a państwo – Polska – 1944-1989 r. 2. Objawienia prywatne – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 16786 
 

3973. RUDNICKI   Klemens 
Na polskim szlaku : wspomnienia z lat 1939-1947 / Klemens Rudnicki. – Warszawa : „Rytm", 
1990. – 216 s., [4] s. tabl. : faks., 1 mapa ; 20 cm. – (Biblioteka Historyczna) 
Przedr. faks., oryg. : Londyn : Polska Fundacja Kulturalna, 1986 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Armia Krajowa – pamiętniki 3. Rudnicki, Klemens (1897-1992) 4. Więziennictwo – ZSRR – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 5. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 14971, C 17366 
 

3974. RUDNICKI   Mikołaj, 1881-1978 
Prasłowiańszczyzna Lechia-Polska.[T.]1, Wyłonienie się Słowian spośród ludów indoeuropejskich i 
ich pierwotne siedziby / Mikołaj Rudnicki ; Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. Wydział 
Filologiczno-Filozoficzny. – Poznań : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Oddział, 1959. – 280, 
[1] s. : err. ; 26 cm. – (Prace Komisji Filologicznej / Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk ; t. 
19, z. 1) 
Strescz. fr. 
1. Onomastyka – Słowiańszczyzna 2. Języki słowiańskie – historia 3. Słowianie – etnografia – do 10 w. 

Sygn:  H 8979 
 

3975. RUDNIC'KIJ   Leonìd 
Ìvan Franko ì nìmec'ka lìteratura / Leonìd Rudnic'kij ; Ukraïns'kij tehnìčno-gospodars'kij ìnstitut. – 
Mûnhen : Ukraïns'kij tehnìčno-gospodars'kij ìnstitut, 1974. – 224, [2] s. ; 24 cm 
Streszcz. niem. Alfabet cyrylicki 
1. Franko, Ìvan (1856-1916) – a literatura niemiecka 2. Literatura niemiecka – recepcja – Ukraina – 19-20 w. 

Sygn:  U 709 
 

3976. RUDNIEWSKI   Karol 
Czaszka na srebrnej tacy / Karol Rudniewski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1974. – 165, [3] s. ; 
20 cm 
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1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16099 
 

3977. RULLMANN   Hans Peter 
Tito : vom Partisan zum Staatsmann / Hans Peter Rullmann. – München : Wilhelm Goldmann 
Verlag, cop. 1980. – 208 s. : fot. ; 18 cm 
1. Jugosławia – polityka – biografie 2. Tito, Josip Broz (1892-1980) – biografia 

Sygn:  H 8980 
 

3978. RUNES   Dagobert David, 1922- 
On the nature of man : an essay in primitive philosophy / Dagobert D. Runes. – New York : 
Philosophical Library, cop. 1956. – 105 s. ; 23 cm 
1. Antropologia filozoficzna 

Sygn:  G 2484 
 

3979. RURAK   Andrzej 
Kamień w przeszłości i dziś.Cz.1 / Andrzej Rurak. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1991. – 103, [1] s. : fot., 2 mapy ; 24 cm. – 103, [1] s. : fot., 2 mapy 
1. Kamień (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  H 8652 
 

3980. RURAWSKI   Józef 
Tadeusz Dołęga-Mostowicz / Józef Rurawski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1987. – 386, 
[2] s. : faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Profile) 
Na s. red. błędny ISBN 
1. Dołęga-Mostowicz, Tadeusz (1898-1939) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 3. Powieść polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  P 7897 
 

3981. RURAWSKI   Józef 
Władysław Reymont / Józef Rurawski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1977. – 481, [3] s. : 
il., portr. ; 21 cm. – (Profile) 
1. Reymont, Władysław Stanisław (1867-1925) 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8000 
 

3982. RUSÂEVA   Anna Stanislavovna 
Religiâ i kul'ty antičnoj Ol'vii / A. S. Rusâeva ; Akademiâ nauk Ukrainy. Institut arheologii. – Kiev : 
„Naukova Dumka", 1992. – 253, [3] s. : il. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Grecja – kolonie – religia 2. Olbia (Ukraina ; miasto dawne) – religia 

Sygn:  U 546 
 

3983. RUSECKI   Innocenty, 1967- 
Sanktuarium Matki BoŜej Rzeszowskiej patronki miasta Rzeszowa Ojców Bernardynów / Innocenty 
Rusecki. – Kalwaria Zebrzydowska : „Calvarianum", 2000. – 111 s., [8] s. tabl. kolor. : il. ; 20 cm 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – sanktuaria – Polska – wydawnictwa popularne 2. Rzeszów (woj. podkarpackie) – kościół Wniebowzięcia NMP – 

wydawnictwa popularne 3. Rzeszów (woj. podkarpackie) – religia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2368, G 3059 
 

3984. RUSEK   Marta 
Miniaturowe światy : z dziejów jednoaktówki w Młodej Polsce / Marta Rusek. – Kraków : 
Księgarnia Akademicka, 2007. – 336, [4] s. ; 21 cm. – (Dramat Współczesny. Interpretacje ; 22) 
1. Dramat polski – historia – 19-20 w. 2. Modernizm – literatura polska 

Sygn:  P 8338 
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3985. RUSSELL   Bertrand, 1872-1970 
Human knowledge : its scope and limits / Bertrand Russell. – New York : Simon and Schuster, cop. 
1948. – XVI, 524 s. ; 22 cm 
1. Wiedza – teoria 

Sygn:  G 2485 
 

3986. RUSSELL   Francis, 1910-1989 
The shadow of Blooming Groove : Warren G. Harding in his times / by Francis Russell. – New 
York ; Toronto : MacGraw-Hill Book Co., cop. 1968. – XVI, [2], 691, [2] s. ; 24 cm 
1. Harding, Warren G. (1865-1923) 2. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – 19-20 w. 3. Przywódcy i głowy państw – biografie – Stany 

Zjednoczone – 19-20 w. 

Sygn:  H 8073 
 

3987. RUSSELL   Tony, 1957- 
Ilustrowana encyklopedia drzewa świata / Tony Russell, Catherine Cutler, Martin Walters ; [przekł. 
z ang. Piotr Nowakowski]. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych 
„Universitas", cop. 2008. – 511, [1] s. : il. ; 23 cm 
Tytuł oryg. : „The illustrated encylopedia of the trees of the world", 2004 
1. Drzewa – encyklopedia 

Sygn:  A CZYTELNIA 841 
 

3988. Russische  
Russische Erzählungen von der Oktoberrevolution bis zur Gegenwart / hrsg. von Bodo Zelensky. – 
Stuttgart : Philipp Reclam, 1988. – 436 s. ; 15 cm. – (Reclam Universal-Bibliothek ; 8475) 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 9074 
 

3989. RUSZCZYC   Marek, 1934-1992 
Niepospolite kobiety : legendy i historia / Marek Ruszczyc ; [il. Marek Piwko]. – [Wyd. 2 poszerz.]. 
– Katowice : „Śląsk", 1987. – 342, [2] s. : rys. ; 21 cm 
1. Kobieta – biografie 2. Kultura – historia – szkice 

Sygn:  G 2550 
 

3990. RUTHA   Bogdan, 1920-1983 
Szczurzy pałac / Bogdan Rutha. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1973. – 573, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17367 
 

3991. RUTKOWSKI   Bogdan, 1930-2004 
Wyspy wiecznego szczęścia : zarys religii wczesnogreckiej / Bogdan Rutkowski. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1975. – 271, [1] s. : il., mapy, err. ; 20 cm 
1. Religia – Grecja – do 4 w. 

Sygn:  G 2551 
 

3992. RUTKOWSKI   Stanisław 
Zarys dziejów polskiego szkolnictwa wojskowego / Stanisław Rutkowski ; [Wojskowa Akademia 
Polityczna im. Feliksa DzierŜyńskiego]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1970. – 422, [2] s., [56] s. tabl. : il., err. ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
1. Wojsko – szkolnictwo wyŜsze – historia – Polska 

Sygn:  C 15767 
 

3993. RYAN   Neil Joseph 
The making of modern Malaysia : a history from earliest times to 1966 / N. J. Ryan. – 3rd ed. rev. 
and. reset. – Kuala Lumpur : Oxford University Press, 1967. – XVIII, [1], 259 s., [80] s. tabl. : il. ; 
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22 cm 
1. Malezja – historia 

Sygn:  H 8074 
 

3994. RYBAKOV   Anatolij Naumovič, 1911- 
CięŜki piasek / Anatolij Rybakow [pseud.] ; przeł. [z ros.] Aleksander Bogdański. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1984. – 353, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Tâželyj pesok" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8288 
 

3995. RYBAŁTOWSKA   Barbara 
Szkoła pod baobabem / Barbara Rybałtowska. – Wyd. 5. – [Warszawa] : Axis Mundi, cop. 2008. – 
195 s. ; 23 cm. – (Saga ; cz. 2) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17921 
 

3996. RYBCZYŃSKA   Irena 
Jak być (kochaną) babcią / Irena Rybczyńska. – Wyd. 2 uzup. – Warszawa : „Watra", 1977. – 166, 
[2] s. : err. ; 20 cm 
1. Rodzina – wydawnictwa popularne 2. Wychowanie w rodzinie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 17212 
 

3997. RYBICKI   Stanisław Romuald, 1917- 
Pedagogika Jana de la Salle : psychologiczne załoŜenia lasaliańskiego systemu wychowawczego / 
Stanisław Romuald Rybicki. – Kraków : Wydaw. WAM, 1998. – 166 s. ; 20 cm 
1. Bracia Szkolni – Francja – 17-18 w. 2. Jan Chrzciciel de la Salle (św. ; 1651-1719) 3. Pedagogika – Francja – 17-18 w. 4. Psychologia 

wychowawcza – Francja – 17-18 w. 

Sygn:  G 3060 
 

3998. RYBIŃSKA   Katarzyna 
Koncepcja „gry umysłu" w prozie Andrieja Biełego i Jamesa Joyce'a / Katarzyna Rybińska. – 
Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 188, [1] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis. Slavica Vratislaviensa ; no 2971 ; 144) 
Streszcz. ang. 
1. Joyce, James (1882-1941) – twórczość 2. Bielyj, Andrej (1880-1934) – twórczość 3. Proza angielska – historia – 20 w. 4. Proza rosyjska – historia – 

20 w. 

Sygn:  P 8456 
 

3999. Rybnickie  
Rybnickie Dni Literatury / wyboru dokonał i oprac. Stanisław Wilczek. – Katowice : „Śląsk", 1971. 
– 194, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Literatura polska – konkursy i festiwale – 1956-1989 r. 2. Literatura polska – 20 w. – antologia 3. Rybnik (woj. śląskie) – kultura – 1956-1989 r. 4. 

Rybnickie Dni Literatury 

Sygn:  C 17537 
 

4000. RYDEL   Lucjan, 1870-1918 
Wybór dramatów / Lucjan Rydel ; oprac. Lesław Tatarowski. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1983. – CVI, 363, [1] s. : err. ; 18 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 
; nr 247) 
1. Dramat polski – 19-20 w. 2. Dramat polski – historia – 19-20 w. 3. Rydel, Lucjan (1870-1918) 

Sygn:  P 8727 
 

4001. RYKIEL   Zbigniew, 1949- 
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Podstawy geografii politycznej / Zbigniew Rykiel. – Warszawa : Polskie Wydawnictwo 
Ekonomiczne, 2006. – 263 s. : il. ; 24 cm 
1. Geografia polityczna – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 528, SM 529, SM 530 
 

4002. RYMARCZYK   Jan 
Internacjonalizacja i globalizacja przedsiębiorstwa / Jan Rymarczyk. – Warszawa : Polskie Wydaw. 
Ekonomiczne, 2004. – 334, [1] s. : tab., wykr. ; 21 cm 
1. Globalizacja – podręcznik akademicki 2. Przedsiębiorstwo wielonarodowe – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM 371, SM 372 
 

4003. RYMKIEWICZ   Aleksander, 1913-1983 
Kufel warszawski / Aleksander Rymkiewicz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1976. – 81, 
[3] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15769 
 

4004. RYMKIEWICZ   Aleksander, 1913-1983 
Srebrny jeleń / Aleksander Rymkiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1978. – 100, [4] s. ; 20 cm. – 
(Seria Poetycka) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15770 
 

4005. RYMKIEWICZ   Jarosław Marek, 1935- 
Juliusz Słowacki pyta o godzinę / Jarosław Marek Rymkiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 
424, [4] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – historia – 19 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – biografia 

Sygn:  P 8001 
 

4006. RYMKIEWICZ   Jarosław Marek, 1935- 
Konwencje / Jarosław Marek Rymkiewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 29, [3] s. : il. ; 17 
cm. – (Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16101 
 

4007. RYMKIEWICZ   Władysław, 1902-1984 
Romans królewski / Władysław Rymkiewicz. – [Wyd. 5]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1983. – 236, 
[4] s. ; 20 cm 
W metryce mylnie: Wyd. 1 
1. Jan Kazimierz (król Polski ; 1609-1672) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14905 
 

4008. RYMUSZKO   Marek 
Punkt krytyczny / Marek Rymuszko. Zwykli czy niezwykli Kumicze / Katarzyna Kopińska. Śmierć 
Daniela / Edmund śurek. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1982. – 139, [3] s. ; 17 cm. 
– (Ekspres Reporterów) 
Brak oryg. okładki. Okładka zastępcza z innego nru Ekspresu Reporterów 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 14791 
 

4009. RYNARZEWSKI   Tomasz 
Międzynarodowe stosunki gospodarcze : teoria wymiany i polityki handlu międzynarodowego / 
Tomasz Rynarzewski, Anna Zielińska-Głębocka. – Wyd. 1, dodr. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 453, [1] s. : il. ; 24 cm 
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1. Handel międzynarodowy – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4751 
 

4010. RYZNER   Janina 
Droga do Polski : od syberyjskiej tajgi przez afrykański busz / Janina Ryzner ; Przemyskie 
Towarzystwo Kulturalne. – Przemyśl : PTK, 1993. – 115, [1] s., [8] s. tabl. : fot., 1 portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polacy za granicą – Afryka – 1944-1956 r. – pamiętniki 3. Polacy za granicą – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. 

Ryzner, Janina 

Sygn:  H 4819, H 8653 
 

4011. Rzeczpospolita  
Rzeczpospolita w XVI-XVIII wieku : państwo czy wspólnota? : zbiór studiów / pod red. Bogusława 
Dybasia, Pawła Hanczewskiego, Tomasz Kempy. – Toruń : Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu 
Mikołaja Kopernika, 2007. – 283 s. : il. ; 24 cm 
1. Federalizm – Polska 2. Polska – 16-18 w. 

Sygn:  H 8823 
 

4012. RZEGOCKI   Arkady, 1971- 
Racja stanu a Polska tradycja myślenia o polityce / Arkady Rzegocki. – Kraków : Ośrodek Myśli 
Politycznej, 2008. – 382 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Myśli Politycznej ; 60) 
Streszcz. ang. 
1. Racja stanu – Polska – 19-20 w. 2. Ideologia – Polska – 19-20 w. 3. Polska – polityka – teoria – 19-20 w. 

Sygn:  PR 4653, PR 4919 
 

4013. Rzemiosło  
Rzemiosło w miastach śląskich w roku 1762/1763 / wydał i wstępem opatrzył Zbigniew Kwaśny. – 
Wrocław : Wydaw. UW, 1989. – 56 s. : err. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; 
no 796 ; 43) 
Tekst niem., wstęp pol. 
1. Miasta – rzemiosło – Polska – 18 w. – źródła 2. Śląsk – rzemiosło – 18 w. – źródła 

Sygn:  H 8981 
 

4014. RZEPECKI   Jan, 1899-1983 
Sprawa Legionu Wschodniego w 1914 roku / Jan Rzepecki ; Instytut Historii Polskiej Akademii 
Nauk. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1966. – 224 s. : mapa, err. ; 24 cm 
1. Polska – polityka – 1901-1918 r. 2. Wojna 1914-1918 r. – Polska 3. Legiony Polskie (1914-1917) 

Sygn:  C 17213 
 

4015. RZEPECKI   Jan, 1899-1983 
Wspomnienia i przyczynki historyczne / Jan Rzepecki. – Wyd. 2 rozsz. – Warszawa : „Czytelnik", 
1983. – 398, [2] s. ; 20 cm 
1. Rzepecki, Jan (1899-1983) 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 

Sygn:  C 18018 
 

4016. RZEPECKI   Wit Maciej, 1909- 
Skalpel ma dwa ostrza / Wit Maciej Rzepecki. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich. Wydaw., 1970. – 502, [2] s., [48] s. tabl., [1] k. tabl. : il., fot., portr. ; 21 cm 
1. Lekarze – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Chirurgia – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Rzepecki, Wit Maciej (1909- ) 4. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15362 
 

4017. RZEPSKI   Stanisław 
Szlakiem 37 pal / Stanisław Rzepecki ; Wojskowy Instytut Historyczny. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1965. – 314, [2] s., [32] s. tabl., [4] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 20 
cm 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 516 - 

1. Wojsko Polskie na Wschodzie (1943-1945). – 37 Pułk Artylerii Lekkiej 2. Artyleria lekka – Polska – 1944-1956 r. 3. Wojsko – Polska – 1944-1656 

r. 4. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – bezpieczeństwo publiczne – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 17368 
 

4018. Rzeszów  
Rzeszów dawny i współczesny : społeczeństwo / pod red. Krzysztofa Kaszuby, Zofii Sokół ; 
WyŜsza Szkoła Zarządzania w Rzeszowie. – Rzeszów : Wydawnictwo WyŜszej Szkoły 
Zarządzania, 2005. – 308 s. ; 24 cm 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie) – historia – szkice 2. Rzeszów (woj. podkarpackie) – socjologia – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  S 1000 
 

4019. Rzeszów 
Rzeszów : odkopana przeszłość / [oprac. zespół Sylwester Czopek et al.]. – Rzeszów : Muzeum 
Okręgowe, [1994]. – 30 s. : il., err. ; 30 cm 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie) – archeologia 

Sygn:  H 8323 
 

4020. RŽEVSKAÂ   Elena Moiseevna 
Berlin, maj 1945 / Helena RŜewska ; tł. Aleksander Bogdański. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 
245, [3] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: Berlin, maj 1945 
1. Bitwa 1945 r. o Berlin 2. Wojna 1939-1945 r. – bitwy – Niemcy 

Sygn:  C 16364 
 

4021. RŽEVSKAÂ   Elena Moiseevna, 1919- 
Smierć Hitlera bez legend / Helena RŜewska ; [tł. z jęz. ros. Tadeusz Kaczmarek]. – Warszawa : 
Agencja Prasowa Nowosti : Zachodnia Agencja Prasowa, 1966. – 102, [4] s. ; 20 cm 
1. Hitler, Adolf (1889-1945) 2. Niemcy – 1933-1945 r. 

Sygn:  C 15197 
 

4022. RZOŃCA   Andrzej 
Czy Keynes się pomylił? : skutki redukcji deficytu w Europie Środkowej / Andrzej Rzońca. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2007. – 327 s. ; 25 cm 
1. Deficyt budŜetowy – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. 2. Europa Środkowo-Wschodnia – gospodarka – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4716 
 

4023. RZYMOWSKI   Jerzy, 1946- 
Erynie historii i człowieka : o pisarstwie Leona Gomolickiego / Jerzy Rzymowski ; [Instytut 
Filologii Polskiej Uniwersytetu Łódzkiego, Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza, 
Towarzystwo Miłośników KsiąŜki]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1973. – 267, [1] s., [4] k. tabl. : il. ; 
20 cm. – (Z Kultury i Literatury) 
1. Gomolicki, Leon (1903-1988) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15907 
 

4024. SÁBATO   Ernesto, 1911- 
Abaddón - Anioł Zagłady / Ernesto Sábato ; przekł. autoryz. [z hisz.] Heleny Czajki ; [posłowiem 
opatrzył Jerzy Kühn]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1978. – 342, [1] s. ; 20 cm. – (Proza 
Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg. : „Abaddón, el Exterminador" 1973 
1. Powieść argentyńska – 20 w. 

Sygn:  P 8532 
 

4025. SACHS   Ignacy, 1927- 
Drogi i manowce świata „B" / Ignacy Sachs. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
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1964. – 133, [3] s. ; 18 cm. – (Omega ; 7) 
1. Kraje rozwijające się 

Sygn:  C 16231 
 

4026. SAD   Zula 
W pełni dnia / Zula Sad. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 195, [4] s. ; 20 cm 
Początek pt.: Od zmroku do świtu 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16102 
 

4027. SADDAM HUSAJN   , 1937-2006 
Unser Kampf und die Internationale Politik / Saddâm Husseïn. – 2. überarbeitete Aufl. – Lausanne : 
„Sartec", [ca 1980]. – 89 s. ; 21 cm 
1. Saddam Husajn (1937-2006) 2. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. – źródła 3. Irak – polityka – 1945-1989 r. – źródła 

Sygn:  C 16306 
 

4028. SADE   Donatien Alphonse François de, 1740-1814 
Zbrodnie miłości / Donatien Alphonse François de Sade ; przeł. [z fr.] i wstępem opatrzył Jerzy 
Łojek ; il. Roman Cieślewicz. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1971. – 193, [3] s. : il. ; 18 
cm 
Wycinki. – Oryg. : „Florville et Courvall ou Le fatalisme" ; „Eugénie de Franval" ze zbioru „Les 
crimes de l'amour" 
1. Opowiadanie francuskie – 19 w. 

Sygn:  C 15084 
 

4029. SADKOWSKA   Katarzyna, 1974- 
Irzykowski i inni : twórczość Fryderyka Hebbla w Polsce 1890-1939 / Katarzyna Sadkowska. – 
Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 314, [2] 
s. ; 24 cm. – (Modernizm w Polsce ; 21) 
Streszcz. ang. 
1. Hebbel, Friedrich Christian (1813-1863) – recepcja – Polska 2. Literatura niemiecka – historia – 19 w. 3. Literatura niemiecka – recepcja – Polska 

4. Literatura polska – historia – 19-20 w. 5. Modernizm – Polska 

Sygn:  P 8457 
 

4030. SADKOWSKI   Wacław, 1933- 
Andrzejewski / Wacław Sadkowski ; transl. by Krystyna Cękalska. – Warsaw : Authors' Agency, 
1975. – 61, [2] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Profiles of Contemporary Writers) 
Oryg. w rpsie 
1. Andrzejewski, Jerzy (1909-1983) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15482 
 

4031. SADURSKI   Wiesław 
Dowód na braterstwo / Wiesław Sadurski. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 75, [5] s. ; 20 cm. – 
(Seria z Pegazem) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17539 
 

4032. SADZEWICZ   Marek, 1907-1975 
Rodzina Płomieńczyków / Marek Sadzewicz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1966. – 327, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16365 
 

4033. SAFRIN   Horacy, 1899-1980 
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Kain i Hewel / Horacy Safrin. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 54, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17214 
 

4034. SAFRIN   Horacy, 1899-1980 
Ośla szczęka / Horacy Safrin. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 30, [2] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Bajka i baśń polska – 20 w. 

Sygn:  C 16103 
 

4035. SAGAN   Franciszek 
ZWZ-AK Obwód Rzeszów 1939-1945 / Franciszek Sagan. – Rzeszów : Oficyna Wydawnicza 
Politechniki Rzeszowskiej, 2001. – 377 s. (w tym 3 k. tabl. złoŜ.) : il., mapy ; 24 cm 
1. Armia Krajowa. – Obwód Rzeszów 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8654 
 

4036. SAGAN   Françoise, 1935-2004 
Piękna rola / Françoise Sagan ; przeł. [z fr.] Józefina Stan. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 267, 
[1] s. ; 19 cm 
Oryg. : „Le lit défait" 1977 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15085 
 

4037. SAGAN   Françoise, 1935-2004 
Witaj smutku / Françoise Sagan ; tł. [z fr.] Anna Gostyńska i Jadwiga Olędzka. – Wyd. 2. – 
Warszawa : „Iskry", 1957. – 143, [1] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg. : „Bonjour tristesse" 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  C 15086 
 

4038. SAGAN   Ìvan, 1938- 
Kraêznavčì opovìdì / Ìvan Sagan. – Mostis'ka : [s.n.], 1995. – 65, [1] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrlicki 
1. Ruś Czerwona – historia – szkice 2. Galicja – historia – szkice 

Sygn:  U 632 
 

4039. ŠAHOVIČ   Mihas', 1934-2000 
Napievy / Michaś Ŝachoviĉ ; wybór i red. Jan Szaciłło ; il. Władysław Pietruk. – Białystok : 
Wojewódzki Dom Kultury, [1987]. – 18, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Poezja białoruska – 20 w. 

Sygn:  G 17538 
 

4040. SAINT-_SIMON   Claude-Henri de, 1760-1825 
Pisma wybrane.T.1 / Claude-Henri de Saint-Simone ; [z oryginałów fr. przeł. Stanisław 
Antoszczuk]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1968. – 749, [3] s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm. – 
(Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
1. Saint-Simon, Claude-Henri de (1760-1825) 2. Socjalizm utopijny – historia – Francja – źródła 3. Państwo – teoria – Francja – 19 w. 

Sygn:  C 14793 
 

4041. SAINT-_SIMON   Claude-Henri de, 1760-1825 
Pisma wybrane.T.1 / Claude-Henri de Saint-Simone ; wstępem i przypisami opatrzył Janusz 
Trybusiewicz ; [z oryginałów fr. przeł. Stanisław Antoszczuk]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1968. – 650, [4] s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Myśli Socjalistycznej) 
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1. Saint-Simon, Claude-Henri de (1760-1825) 2. Socjalizm utopijny – historia – Francja – źródła 3. Antropologia filozoficzna – 19 w. 4. Metodologia 

– 19 w. 

Sygn:  C 14792 
 

4042. SAINZ   Gustavo 
KoleŜka Wilk / Gustavo Sainz ; przeł. [z hisz., posł.] Andrzej Nowak. – Kraków ; Wrocław : 
Wydaw. Literackie, 1986. – 320, [3] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Oryg. : „Compadre Lobo" 1977 
1. Powieść meksykańska – 20 w. 

Sygn:  C 16104 
 

4043. SAJ   Andrzej 
Inny przechodzący / Andrzej Saj. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1977. – 51 s. ; 
20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17540 
 

4044. SAJKOWSKI   Alojzy 
Staropolska miłość : z dawnych listów i pamiętników / Alojzy Sajkowski. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1981. – 401, [3] s. : il., portr., err. ; 20 cm 
1. Kobieta – Polska – 16-18 w. 2. Polska – kultura – 16-18 w. 

Sygn:  P 7898 
 

4045. ŠALAGÌNOV   Boris 
Zarubìžna lìteratura : vìd antičnostì do počatku storìččâ : ìstoriko-esteticznij naris / Boris Šalagìnov. 
– 2-ge vid. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 355, [5] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura – historia – do 19 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 604 
 

4046. Salamander  
Salamander soll glühen : phantaschische Erzählungen / hrsg. und eingeleitet von Friedrich-Carl 
Kobbe. – München : Kurt Desch, 1948. – 461, [3] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie – antologia 

Sygn:  P 9031 
 

4047. SALAMON   Joanna, 1932-2001 
Medytacje. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1973. – 51, [1] s., ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17541 
 

4048. SALAMONOWICZ   Mieczysław Julian 
Kilka godzin więcej / Mieczysław Julian Salamonowicz. – Warszawa : „Novum", 1980. – 34, [2] s. 
; 20 cm 
W obwol. z innymi tomikami poezji. – Na obwol. wspólny tyt. : Wiersze, seria 2 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17542 
 

4049. SALMIECH   Charles de 
Piękna pani : historia zjawienia Matki BoŜej Płaczącej na górze la Salette we Francji / Charles de 
Salmiech ; przeł. [z fr.] Tadeusz Ptak. – [Wyd. 3]. – Kraków : KsięŜa Misjonarze Saletyni, 1983. – 
88 s., [8] s. fot. ; 15 cm 
Oryg. : [La Salette récit de l'apparition] 
1. Objawienia maryjne w La Salette 2. Cuda – Francja 3. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – Francja – 19-20 w. 
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Sygn:  C 17369 
 

4050. SALMONOWICZ   Stanisław, 1931- 
Fryderyk Wielki / Stanisław Salmonowicz. – Wyd. 4 uzup. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich. Wydawnictwo, 2006. – 284 s. ; 22 cm 
1. Fryderyk II Wielki (król Prus ; 1712-1786) – biografia 2. Prusy – 18 w. 

Sygn:  H 8797 
 

4051. SALONI   Zygmunt, 1938- 
Jak pisać wypracowania : poradnik dla uczniów / Zygmunt Saloni. – Wyd. 3 popr. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1988. – 188, [1] s. ; 20 cm 
1. Język polski – materiały pomocnicze dla szkół 2. Wypracowania szkolne – materiały pomocnicze dla szkół 

Sygn:  P 8929 
 

4052. SALONI   Zygmunt, 1938- 
Podręczny słownik ortograficzny / Zygmunt Saloni, Krzysztof Szafran, Teresa Wróblewska. – 
Warszawa : „Świat KsiąŜki", 2003. – 469, [1] s. ; 22 cm 
1. Język polski – pisownia – słownik 2. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 242 
 

4053. SALONI   Zygmunt, 1938-, ŚWIDZI ŃSKI   Marek  
Składnia współczesnego języka polskiego / Zygmunt Saloni, Marek Świdziński. – Wyd. 3. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1987. – 287, [1] s. ; 24 cm 
1. Język polski – składnia – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7899 
 

4054. SAMEK   Danuta 
Rozmówki polsko-rosyjskie ze słowniczkiem turystycznym / Danuta Samek. – Warszawa : „Rea", 
[2003]. – 272 s. : fot. kolor., mapa, rys. ; 15 cm 
Tyt. okł. i grzbiet.: Rozmówki polsko-rosyjskie. Na okł. podtyt.: najbardziej przydatne wyraŜenia, 
zwroty i terminy języka rosyjskiego wraz ze słowniczkiem i gramatyką 
1. Język rosyjski – rozmówki 

Sygn:  G CZYTELNIA 2734, G 2735, G 2736, G 2737, G 2738, G 2739, G 2740, G 2741, G 2742, 
G 2743 
 

4055. SAMOHIN   Nikolaj Jakovlevič 
Gdzieś w mieście, na przedmieściu... / Mikołaj Samochin ; tł. [z ros.] Monika Dutkowska. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 128, [4] s. ; 18 cm 
Tyt. oryg.: „Gde-to v gorode, na okraine' [1975] 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8656 
 

4056. Samorząd  
Samorząd terytorialny Rzeczypospolitej Polskiej po reformie ustrojowej : (wybrane zagadnienia) / 
H. Zięba-Załucka (red.) ; [aut.] K. Eckhardt [et al.]. – Rzeszów : „Fosze", 1999. – 239, [1] s. ; 24 cm 
1. Samorząd terytorialny – prawo – Polska – stan na 1999 r. 

Sygn:  PR 4556 
 

4057. Samorząd  
Samorząd terytorialny w krajach Unii Europejskiej / pod red. nauk. Krystyny Gomółki. – Elbląg : 
Wydawnictwo Państwowej WyŜszej Szkoły Zawodowej, 2007. – 150 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. przy pracach. 
1. Polityka regionalna UE 2. Samorząd terytorialny – a ekorozwój – Polska – od 1989 r. 3. Samorząd terytorialny – kraje Unii Europejskiej 4. 

Samorząd terytorialny – prawo – Polska – od 1989 r. 5. Euroregion Bug 
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Sygn:  PR 4501, PR 4502, PR 4503 
 

4058. Samorząd  
Samorząd terytorialny : zasady ustrojowe i praktyka / pod red. Pawła Sarneckiego. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe : Kancelaria Sejmu, 2005. – 180, [2] s. ; 24 cm. – (Podstawowe Problemy 
Stosowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej) 
1. Samorząd terytorialny – prawo – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4830 
 

4059. Samozatrudnienie  
Samozatrudnienie wśród bezrobotnych : międzynarodowa konferencja, Warszawa, 21-23 listopada 
1996 r. / Ministerstwo Pracy i Polityki Socjalnej, Międzynarodowy Bank Odbudowy i Rozwoju. – 
Warszawa : [s.n.], 1996. – 224 s. ; 24 cm 
Tekst częśc. tł. z ang. 
1. Przedsiębiorstwo jednoosobowe – materiały konferencyjne 2. Przedsiębiorczość (postawa) – materiały konferencyjne 3. Bezrobocie – zapobieganie 

i zwalczanie – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 985 
 

4060. SAMULOWSKI   Andrzej, 1840-1928 
Wyprawa na wilka / Andrzej Samulowski ; wydał z rękopisu Marek Gardzielewski ; ze wstępem 
Janusza Jasińskiego. – Olsztyn : [s.n.], 1978. – [68] s. : il. ; 21 cm 
KsiąŜka jest pracą dyplomową z red. technicznej Marka Gardzielewskiego. Nakł. 150 
numerowanych egz. ; nr 119 
1. Poezja polska – 19 w. 2. Samulowski, Andrzej (1840-1928) 

Sygn:  P 8657 
 

4061. SAMUSIK   Jerzy 
Trypoliskie ABC / Jerzy Samusik. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 254, [2] s., [24] s. fot. kolor. ; 20 
cm 
1. Libia – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2835 
 

4062. SANABRIA   Kim 
Academic listening encounters : life in society : listening, note taking, discussion : intermediate to 
high intermediate / Kim Sanabria. – Cambridge [etc.] : Cambridge University Press, 2006. – XXIII, 
160 s. : il. ; 26 cm 
1. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2688 
 

4063. SÁNCHEZ _BENITO   Juana 
Spielend Deutsch lernen : interaktive Arbeitsblätter für Anfänger und Fortgeschrittene / Juana 
Sánchez Benito, Carlos Sanz Oberberger, Michael Dreke ; [ill. Carlos Sanz Oberberger]. – Berlin 
[etc.] : Langenscheidt, [2007]. – 109 s. : il. ; 29 cm 
1. Język niemiecki – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2744 
 

4064. SANDAUER   Artur, 1913-1989 
Białoszewski / Artur Sandauer ; le chapitre premier et la bibliographie Alicja Bałakier ; trad. du pol. 
par Tulian Christiaens, poèmes par Allan Kosko. – Warszawa : Agence des Auteurs : „Czytelnik", 
1978. – 71, [1] s. : il., portr. ; 19 cm. – (Les !3Ecrivains Contemporains Polonais) 
Oryg. w rpsie 
1. Białoszewski, Miron (1922-1983) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15483 
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4065. SANDORSKI   Jan 
Opieka dyplomatyczna a międzynarodowa ochrona praw człowieka : zagadnienia wybrane / Jan 
Sandorski. – Poznań : Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza, 2006. – 431 
s. ; 21 cm. – (Prawo / Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu ; nr 157) 
Streszcz. ang., niem. Spis treści takŜe ang., niem. 
1. Prawa człowieka – prawo międzynarodowe – stan na 2006 r. 2. Prawo dyplomatyczne i konsularne – stan na 2006 r. 

Sygn:  SM CZYTELNIA 418, SM 419, SM 420, SM 421 
 

4066. SANIEWSKI   Wiesław 
Niewinność utracona w kinie / Wiesław Saniewski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1981. – 133 s., 30 s. il. ; 20 cm 
1. Film – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16649 
 

4067. SANIEWSKI   Wiesław 
Pierwszy stopień do piekła / Wiesław Saniewski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 118, [2] s. ; 20 
cm 
1. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16650 
 

4068. Sanktuarium  
Sanktuarium Golgoty Wschodu.Cz.2,Informator upamiętniający martyrologię Polaków w czasie II 
wojny światowej / [oprac. Zofia Hertwig ; współpraca i konsultacja Stanisław Golec]. – Wrocław : 
Parafia pw. Matki BoŜej Pocieszenia u Ojców Redemptorystów, 2006. – 152 s. : fot. ; 21 cm 
1. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu 2. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 3. Wrocław (woj. dolnośląskie) – Parafia Matki BoŜej 

Pocieszenia u Ojców Redemptorystów 

Sygn:  C 17823 
 

4069. SANTORSKI   Andrzej, 1952- 
Czy znasz tajemnicę bierzmowania / Andrzej Santorski. – Warszawa : Wydaw. Archidiecezji 
Warszawskiej, 1994. – 104 s. ; 20 cm. – (Konferencje Pielgrzymkowe Warszawskiej Pielgrzymki 
Pieszej na Jasną Górę) 
1. Bierzmowanie – teologia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 17370 
 

4070. SAPIŃSKA-_MONKA   Teodozja 
Partyzanckie ballady / Teodozja Sapińska-Monka. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1964. – 243, [1] s., [24] s. tabl. : fot., portr. ; 18 cm 
1. Armia Ludowa – pamiętniki 2. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. – antologia 

Sygn:  C 15087 
 

4071. ŠAPOŠNIKOV   Boris Mihajlovič, 1882-1945 
Wspomnienia / Borys Szaposznikow ; [przekł. z ros. Antoni Pacześniak, Piotr Marciniszyn]. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 606, [2] s., [1] k. portr. : 22 cm. – 
(BWW [Biblioteka Wiedzy Wojskowej]) 
Tyt. oryg.: „Vospominaniâ ; Voenno-naučnye trudy" 1974 
1. Pamiętniki rosyjskie – 19-20 w. 2. Sztuka wojenna 3. Wojsko – Rosja – 20 w. – pamiętniki 4. Wojsko – ZSRR – pamiętniki 5. Šapošnikov, Boris 

Mihajlovič (1882-1945) 

Sygn:  C 15782 
 

4072. SAR   Adam 
RyŜ, gejsze i wulkany / Adam Sar. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1976. – 216, 
[4] s. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Japonia – 20 w. – publicystyka 
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Sygn:  C 16651 
 

4073. SARBIEWSKI   Maciej Kazimierz, 1595-1640 
O poezji doskonałej czyli Wergiliusz i Homer / Maciej Kazimierz Sarbiewski ; przeł. [z łac.] Marian 
Plezia ; oprac. Stanisław Skimina. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydaw. PAN, 1954. – LVII, [1], 523, [3] s. : il., faks. ; 25 cm. – (Biblioteka Pisarzów Polskich. 
Seria B / Polska Akademia Nauk. Instytut Badań Literackich ; nr4) 
Tekst równol. łac. pol. 
1. Sarbiewski, Maciej Kazimierz (1595-1640) 2. Literatura grecka – historia – do 5 w. – szkice 3. Literatura rzymska – historia – do 5 w. – szkice 4. 

Poetyka – teoria – Polska – 17 w. 

Sygn:  P 8002 
 

4074. SARIUSZ   ZaleskaANNA, 1907- 
Niezapomniana Ukraina / Anna Sariusz Zaleska. – Warszawa : Rosner & Współnicy, 2007. – 297, 
[3] s. : il., portr. ; 23 cm 
1. Pamiętniki polskie – 21 w. 2. Sariusz-Zaleska, Anna (1907- ) 3. Ukraina – 1901-1939 r. – pamiętniki 4. Ziemiaństwo – Polska – 1901-1939 r. – 

pamiętniki 5. Polacy za granicą – Ukraina – 1901-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  U 523 
 

4075. SARMIENTO   Domingo Faustino, 1811-1888 
Sarmiento's travels in the United States in 1847 / translation and introductory essay by Michael 
Aaron Rockland. – Princeton : Princeton University Press, 1970. – XIII, 330 s., [4] s. tabl. : il. ; 23 
cm 
1. Stany Zjednoczone – podróŜnictwo – 19 w. 2. Sarmiento, Domingo Faustino (1811-1888) 

Sygn:  H 8075 
 

4076. SARNA   Paweł, 1977- 
Czerwony Ŝagiel / Paweł Sarna. – Kraków : Zielona Sowa : Studium Literacko-Artystyczne przy 
Instytucie Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2006. – 39, [3] s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Studium : nowa poezja polska ; t. 87) (Nowa poezja polska) 
Na s. red. odmienna nazwa serii: Biblioteka Dwumiesięcznika Literacko-Artystycznego Studium. 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  P 8442 
 

4077. SARNA   Władysław, 1858-1929 
Opis powiatu jasielskiego / napisał Władysław Sarna. – Jasło : Jasielski Dom Kultury, 1995. – [2], 
292 s. : il. ; 30 cm 
Repr., oryg.:Jasło : nakładem aut. : czcionkami Drukarni Stanisława Kuźniarskiego, 1908. 
1. Jasło (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 2. Jasło (woj. podkarpackie ; okręg) – etnografia 3. Jasło (woj. podkarpackie ; okręg) – geografia 

Sygn:  H 8655 
 

4078. SARNECKI   Paweł 
Ustroje konstytucyjne państw współczesnych / Paweł Sarnecki. – Wyd. 4, stan prawny na 1 sierpnia 
2008 r. – Kraków : Wolters Kluwer Polska, 2008. – 314, [1] s. ; 24 cm. – (Seria Akademicka / 
Wolters Kluwer Polska) 
1. Państwo – ustrój – Europa – podręcznik akademicki 2. Stany Zjednoczone – ustrój – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4693, PR 4694, PR 4695 
 

4079. SARTRE   Jean Paul, 1905-1980 
RozwaŜania o kwestii Ŝydowskiej / Jean Paul Sartre ; przekł. [z fr.] Jerzy Lisowski. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1957. – 146, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteczka „Po Prostu" ; 12) 
Tytuł oryg. : „Réflexions sur la question juive" 
1. Antysemityzm 2. śydzi – publicystyka 3. Publicystyka francuska – 20 w. 

Sygn:  C 16502 
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4080. SASIN   Jacek 

Kuchnia polska / Jacek Sasin. – Warszawa : „Sfinks", 1990. – 96 s. : il. ; 21 cm 
1. Humor rysunkowy polski 

Sygn:  C 15771 
 

4081. ŠAUKENBAEVA   Nazeket 
Akterskoe masterstvo : tvorčeskie portrety masterov kazahskogo teatra / N. Šaukenbaeva ; 
Akademiâ nauk kazahskoj SSR. Institut literatury i isskustva imeni M. O. Auuèzova. – Alma-Ata : 
„Nauka" Kazahskoj SSR, 1979. – 163, [1] s. ; 18 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Teatr kazachski – 20 w. 

Sygn:  C 15363 
 

4082. SAVČUN   Miroslav Vasil'ovič 
Pedagogìčna psihologìâ : navčal'nij posìbnik / M. V. Savčun. – Kiïv : „Akademvidav", 2007. – 422, 
[2] s. ; 21 cm. – (A'lma Mater) 
Alfabet cyrylicki 
1. Pedagogika – podręcznik akademicki 2. Psychologia wychowawcza – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2774 
 

4083. SAVČUN   Miroslav Vasil'ovič 
Vstup do specìal'nostì: psiholog, praktičnij psiholog / M. V. Savčun, Z. S. Gavrič. – Ìvano-
Frankìvc'k : Mìsto NV, 2007. – 397, [3] s. : il. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Psychologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2773 
 

4084. SAVELLE   Max, 1896- 
Seeds of liberty : the genesis of the American mind / by Max Savelle. – Seatlle : University of 
Washington Press, 1965. – XVII, 618 s. : il., faks. ; 22 cm 
1. Wielka Brytania – kolonie – kultura – Ameryka Północna – 18 w. 2. Świadomość narodowa – Stany Zjednoczone – 18 w. 3. Stany Zjednoczone – 

kultura – 18 w. 

Sygn:  H 8076 
 

4085. SAWASZKIEWICZ   Jacek 
Na tle kosmicznej otchłani / Jacek Sawaszkiewicz. – Szczecin : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1988. – 230, [2] s. ; 21 cm 
Na okł. błędny ISBN 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17371 
 

4086. SAWICKA   Jadwiga 
„Filozofia słowa" Juliana Tuwima / Jadwiga Sawicka ; Polska Akademia Nauk. Instytut Badań 
Literackich. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1974. – 184, [1] s. : err. ; 25 cm. – (Z 
Dziejów Form Artystycznych w Literaturze Polskiej ; t. 40) 
1. Tuwim, Julian (1894-1953) – język 2. Poezja polska – stylistyka – 20 w. 

Sygn:  P 8003 
 

4087. SAWICKI   Stefan 
Prawo konsularne : studium prawnomiędzynarodowe. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze 
„LexisNexis", 2003. – 325 s. ; 21 cm 
1. Prawo dyplomatyczne i konsularne – od 1945 r. 

Sygn:  SM CZYTELNIA 422, SM 423 
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4088. SAWICKI   Stefan, 1927- 

Poetyka, interpretacja, sacrum / Stefan Sawicki. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1981. – 197, [3] s. : err. ; 20 cm 
Przedr. z czas. i ksiąŜek z lat 1956-1980 
1. Poetyka 

Sygn:  P 7900 
 

4089. SAWICKI   Tadeusz, 1924-1999 
Front wschodni a powstanie warszawskie / Tadeusz Sawicki. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1989. – 187, [4] s., [16] s. tabl. : mapy ; 24 cm 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie 2. Wojna 1939-1945 r. – bitwy – Polska 

Sygn:  H 8296 
 

4090. SAWICKI   Waldemar 
Szkolne stowarzyszenia kultury fizycznej : uwarunkowania formalno-prawne / Waldemar Sawicki. 
– Warszawa : Agencja „Promo-Lider", 1996. – 96 s. ; 21 cm 
Koniec tekstu na s. 3 okł. 
1. MłodzieŜ szkolna – sport – organizacje – Polska – od 1989 r. 2. Sport – organizacje – prawo – Polska – stan na 1996 r. 3. Wychowanie fizyczne i 

kultura fizyczna – prawo – Polska – stan na 1996 r. 

Sygn:  G 2630 
 

4091. SAWRYMOWICZ   Eugeniusz, 1904-1982 
Juliusz Słowacki / Eugeniusz Sawrymowicz. – Wyd. 4. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1973. – 
408, [4] s., [2] k. tabl. złoŜ. : il., mapy, portr. ; 20 cm. – (Profile) 
1. Literatura polska – biografie – 19 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – biografia 

Sygn:  P 8004 
 

4092. SAWUŁA   Robert 
Wychowanie w trzeźwości i przeciwdziałanie alkoholizmowi : tekst ustawy z komentarzem, 
orzecznictwem i aktami wykonawczymi / Robert Sawuła. – Rzeszów ; Przemyśl : WyŜsza Szkoła 
Administracji i Zarządzania, 2003. – 387 s. ; 21 cm 
1. Alkoholizm – zapobieganie i zwalczanie – prawo – Polska – stan na 2003 r. 

Sygn:  G 2552, G 3114 
 

4093. Sceptyk  
Sceptyk pełen wiary : wspomnienia o Stefanie Otwinowskim / wstęp [oraz wybór il.] Ewa 
Otwinowska ; oprac. i noty biograficzne Włodzimierz Maciąg. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1979. – 426, [1] s., [13] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm. – (Portrety Wielokrotne) 
Zawiera m. in. listy S. Otwinowskiego 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 2. Otwinowski, Stefan (1910-1976) – pamiętniki 

Sygn:  P 8005 
 

4094. SCHAPSMEIER   Edward E. 
Henry A. Wallace of Iowa : the agrarian years : 1910-1940 / Edward L. and Frederick H. 
Schapsmeier. – Ames : The Iowa State University Press, cop. 1968. – XIII, 327 s., [8] s. tabl. : fot. ; 
24 cm 
1. Rolnictwo – polityka – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Iowa (Stany Zjednoczone) – rolnictwo – 20 w. 3. Wallace, Henry A. (1888-1965) 

Sygn:  H 8077 
 

4095. SCHARNAGL-_SAJDUK   Mathilde 
Im Wechselschein der Zeit : übersetzungen ukrainischer Dichter aus dem XIX. und XX. Jahrhundert 
; Gedichte / Mathilde Scharnagl-Sajduk ; [mit einem Vorwort von Albert Kipa]. – Mûnhen : 
Ukrainische Freie Universität, 2005. – 130 s. : portr. ; 24 cm. – (Varia / Ukrainische Freie 
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Universität ; Nr 51) 
Tekst równol. niem., ukr. 
1. Poezja ukraińska – 19-20 w. – antologia 2. Poezja niemiecka – 20-21 w. 

Sygn:  U 633 
 

4096. SCHEFFLER   Tomasz 
Europa po Hitlerze : ład międzynarodowy w koncepcjach konserwatywnej opozycji w Trzeciej 
Rzeszy / Tomasz Scheffler. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – 336, 
[1] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2886) 
Streszcz. ang. 
1. Konserwatyzm – historia – Niemcy – 1901-1939 r. 2. Konserwatyzm – historia – Niemcy – 1933-1945 r. 3. Niemcy – polityka międzynarodowa – 

1901-1939 r. 4. Niemcy – polityka międzynarodowa – 1933-1945 r. 

Sygn:  H 8359 
 

4097. SCHELLENBERG   Walter, 1910- 
Wspomnienia / Walter Schellenberg ; przeł. [z ang.] Tadeusz Rybowski ; [wstęp i przypisy Ryszard 
Majewski]. – Wrocław : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 279, [2] s., [20] s. tabl. : faks., fot., 
portr., rys. ; 21 cm 
Tyt. tł. : „The Schellenberg memoirs". – Oryg. niem. : [Memoiren] 
1. Pamiętniki niemieckie – 20 w. 2. Schellenberg, Walter (1910- ) 3. Wywiad – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8297 
 

4098. SCHERMANN   Rafał 
Pismo nie kłamie czyli Charakter pisma a przewidywanie przyszłości / Rafał Schermann ; [oprac. 
red. Urszula Włodarska]. – Wrocław : „Luna", 1993. – 223, [1] s. : faks. ; 22 cm. – (Tajemnice 
Natury Człowieka) 
1. Grafologia 

Sygn:  G 2511 
 

4099. SCHIELE   Tadeusz, 1920-1986 
Blisko nieba / Tadeusz Schiele. – Katowice : „Śląsk", 1966. – 342, [1] s., [12] s. tabl. : fot. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna lotnicza – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – pamiętniki 4. 

Lotnictwo wojskowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Lotnictwo wojskowe – Wielka Brytania – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Schiele, Tadeusz 

(1920-1986) 

Sygn:  C 15088 
 

4100. SCHIELE   Tadeusz, 1920-1986 
Spitfire : wspomnienia lotnika - myśliwca / Tadeusz Schiele. – Katowice : „Śląsk", 1957. – 193, [2] 
s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna lotnicza – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – pamiętniki 4. 

Lotnictwo wojskowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Lotnictwo wojskowe – Wielka Brytania – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Schiele, Tadeusz 

(1920-1986) 

Sygn:  C 15089 
 

4101. SCHIELE   Tadeusz, 1920-1986 
Wspinaczki po chmurach / Tadeusz Schiele. – Warszawa : „Iskry", 1979. – 336, [4] s., [8] k. tabl. : 
il., portr. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Alpinizm – Polska 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Szybownictwo – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Tatry – alpinizm 5. Schiele, Tadeusz (1920-

1986) 

Sygn:  C 15090 
 

4102. SCHILLER   Friedrich, 1759-1805 
Intryga i miłość / Fryderyk Schiller ; przeł. [z niem.] Artur Marya Swinarski ; oprac. Barbara 
Płaczkowska. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1960. – 225, [3] s. ; 20 cm. – 
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(Biblioteka Szkolna) 
Tyt. oryg.: „Kabale und Liebe" 
1. Dramat niemiecki – 18 w. 

Sygn:  P 8006 
 

4103. SCHILLER   Friedrich, 1759-1805 
The ghost-seer / Friedrich Schiller ; translataed by Henry O. Bohn ; and with critical introduction by 
Jeffrey L. Sammons. – Columbia : Camden House, 1992. – XV, 92 s. ; 24 cm. – (Studies in German 
Literature, Linguistics and Culture) 
Oryg. : „Geisterseher" 
1. Opowiadanie niemieckie – 18 w. 2. Opowiadanie niemieckie – historia – 18 w. 3. Schiller, Friedrich (1759-1805). – Geisterseher 

Sygn:  P 9076 
 

4104. SCHILLER   Friedrich, 1759-1805 
Wilhelm Tell / Fryderyk Schiller ; przeł. [z niem.] Alfred Kowalkowski. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1962. – 215, [1] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Wilhelm Tell" 
1. Dramat niemiecki – 18 w. 

Sygn:  P 8533 
 

4105. SCHILLER   Friedrich, 1759-1805 
Zbójcy / Fryderyk Schiller ; przeł. [z niem.] Feliks Konopka. – Wyd. 3. – Wrocław ; Kraków [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1985. – LXXIV, 224, [1] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. 
Seria 2 ; nr 30) 
Oryg.: „Die Räber". – Kolejność wydań w serii. – W wyd. 2 nazw. oprac.: Dobijanka 
1. Dramat niemiecki – 18 w. 2. Dramat niemiecki – historia – 18 w. 3. Schiller, Friedrich (1759-1805) 

Sygn:  P 8728 
 

4106. SCHIPPER   Edith Watson 
Forms in Plato's later dialogues / by Edith Watson Schipper. – The Hague : Martinus Hijhoff, 1965. 
– VIII, 77, [1] s. ; 24 cm 
1. Plato (427-347 a.C.) – twórczość 2. Filozofia – historia – Grecja – 5-4 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2486 
 

4107. SCHMID   Herman, 1815-1880 
Die Berge grüssen / [von Herman Schmid und Karl Stieler] ; hrsg. von Wilhelm Ludwig. – 
Pfaffenhofen : Ludwig, cop. 1979. – 272 s., [30] s. tabl. : il. ; 23 cm 
1. Turystyka górska – Niemcy – 19 w. 2. Turystyka górska – Austria – 19 w. 3. Alpy – podróŜnictwo – 19 w. 4. Salzburg (Austria ; okręg) – turystyka 

– 19 w. 

Sygn:  H 8917 
 

4108. SCHMITT   Éric- Emmanuel, 1960- 
Dziecko Noego / Eric-Emmanuel Schmitt ; przekł. Barbara Grzegorzewska. – Wyd. 1, dodruk. – 
Kraków : Znak, 2007. – 130, [2] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „L'enfant de Noé" 2004 
1. Powieść francuska – 21 w. 

Sygn:  P 8849 
 

4109. SCHMITT   Éric-Emmanuel, 1960- 
Małe zbrodnie małŜeńskie / Eric-Emmanuel Schmitt ; przeł. Barbara Grzegorzewska ; il. Sylwia 
Kowalczyk. – Wyd. 2. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2008. – 106, [6] s. ; 20 
cm 
1. Dramat francuski – 21 w. 

Sygn:  P 8848 
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4110. SCHMITT   Éric- Emmanuel, 1960- 

Tektonika uczuć / Eric-Emmanuel Schmitt ; przekł. Barbara Grzegorzewska. – Kraków : Znak, 
2008. – 141, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „La tectonique des sentiments" 2007 
1. Powieść francuska – 21 w. 

Sygn:  P 8847 
 

4111. SCHNYDRIG   Ernst, 1912-1978 
Nacht der Hirten, Lämmer und Sterne / Ernst Schydrig. – Freiburg : Lambertus-Verlag, 1960. – 39, 
[1] s. : il. ; 20 cm 
1. Opowiadanie szwajcarskie – 20 w. 

Sygn:  P 9077 
 

4112. SCHOLZ   Fryderyk, 1917-1993 
Edukacja / Fryderyk Scholz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 237, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16653 
 

4113. SCHOLZ   Fryderyk, 1917-1993 
Historia naszej miłości / Fryderyk Scholz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, dr. 1963. – 172, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16554 
 

4114. SCHOLZ   Fryderyk, 1917-1993 
Twierdza / Fryderyk Scholz. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 1971. 
– 204, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16555 
 

4115. SCHOLZ   Rajmund 
Wojny - lasy - ludzie : opowiadania z niedawnej przeszłości / Rajmund Scholz. – Olsztyn : 
„Pojezierze" : na zlec. Elbląskiego Towarzystwa Kulturalnego, 1984. – 257, [3] s. ; 20 cm 
1. Scholz, Rajmund (1902-) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16656 
 

4116. SCHUBERT   Ryszard 
Panna Lilianka : część powieści - procesu pod nazwą „Pajac" / Ryszard Schubert ; [il. Franciszek 
Maśluszczak]. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 146, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15091 
 

4117. SCHUBERT   Ryszard 
Trenta tre / Ryszard Schubert. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 194, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15092 
 

4118. SCHULTZE   Brigitte, 1940- 
„Z chłopa król" : cztery wieki tradycji tematu literackiego w Polsce / Brigitte Schultze ; przekł. 
Jacek Dąbrowski ; wstęp Maria Podraza-Kwiatkowska. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2006. – 479, [4] s. ; 21 cm. – (Polonica Leguntur : 
literatura polska w krajach języka niemieckiego ; 7) 
Tyt. oryg.: „Der polnische Bauernfürst: vom Bauern zum König : Arbeit am Stoff in vier 
Jahrhunderten" 2003. 
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1. Awans społeczny – w literaturze polskiej 2. Chłopi – w literaturze polskiej 3. Dramat polski – tematyka – 17-20 w. 

Sygn:  P 8347 
 

4119. SCHULZ   Bruno, 1892-1942 
Listy, fragmenty ; Wspomnienia o pisarzu / Bruno Schulz ; zebrał i oprac. Jerzy Ficowski. – 
Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 78, [1] s., [5] k. tabl. ; 20 cm 
1. Listy polskie – 20 w. 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Schulz, Bruno (1892-1942) 

Sygn:  P 8478 
 

4120. SCHULZ   Karel, 1899-1943 
Kamień i cierpienie / Karol Schulz ; przeł. [z czes.] Maria Erhardtowa. – Wyd. 6. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 555, [5] s., [26] s. tabl. (w tym kolor.) : fot., portr. ; 22 cm 
Oryg. : „Kamen a bolest" 
1. Buonarroti, Michelangelo (1475-1564) – beletrystyka 2. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8143 
 

4121. SCHULZ   Klaus-Peter 
Berlin zwischen Freiheit und Diktatur / Klaus-Peter Schulz. – Berlin : Ernst Staneck Verlag, cop. 
1962. – 575, [1] s. ; 21 cm 
1. Berlin (Niemcy) – polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. 2. Niemcy – polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. 3. Polityka międzynarodowa – 

1945-1989 r. 

Sygn:  H 8982 
 

4122. SCHULZ   Max Walter, 1921-1991 
Triptychon mit sieben Brücken : Roman / Max Walter Schulz. – Halle (Salle) : Mitteldeutscher 
Verlag, 1974. – 486, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9078 
 

4123. SCORZA   Manuel, 1928-1983 
Garabombo zwany Niewidzialnym / Manuel Scorza ; przeł. [z hisz.] Carlos Marrodán Casas. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1976. – 302, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Garabombo, el invisible" 1972 
1. Powieść peruwiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8534 
 

4124. SCORZA   Manuel, 1928-1983 
Werble Ŝałobne dla Rancas / Manuel Scorza ; przeł. Carlos Marrodán. – Warszawa : „Czytelnik", 
1975. – 247, [4] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Redoble por Rancas" 1970 
1. Powieść peruwiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8535 
 

4125. SCOTT   Walter, 1771-1832 
Waverley czyli Sześćdziesiąt lat temu / Walter Scott ; [przekł. z ang. Teresy Swiderskiej ; oprac. na 
podstawie oryg. Zygmunt Glinka. – Wyd. 6. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 
347, [5] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Waverley or Tis Sixty years since" 
1. Powieść angielska – 19 w. 

Sygn:  P 8537 
 

4126. SCOTT   Walter, 1771-1832 
Waverley czyli Sześćdziesiąt lat temu.T.1 / Walter Scott ; [przekł. z ang. Teresy Swiderskiej ; oprac. 
na podstawie oryg. Zygmunt Glinka. – Wyd. 6. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. 
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– 266, [4] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Waverley or Tis Sixty years since" 
1. Powieść angielska – 19 w. 

Sygn:  P 8536 
 

4127. ŠĆEPANOVIĆ   Branimir, 1937- 
Usta pełne ziemi / Branimir Šćepanović ; przeł. [z serboch.] Danuta Cirlić-Straszyńska. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1976. – 58, [2] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Usta puna zemlje" [1974] 
1. Powieść serbska – 20 w. 

Sygn:  P 8658 
 

4128. SEARS   Louis Martin, 1885- 
Jefferson and the embargo / Louis Martin Sears. – New York : Octagon Books, 1966. – IX, [2], 340 
s. ; 24 cm 
1. Jefferson, Thomas (1743-1826) 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. 

Sygn:  H 8078 
 

4129. SEBYŁOWA   Sabina 
Moja matka opowiada / Sabina Sebyłowa. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 131, [4] s. 
; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15772 
 

4130. SECOMSKA   Krystyna 
Mistrzowie i ksiąŜęta : malarstwo francuskie XV i XVI wieku / Krystyna Secomska. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1972. – 186, [3] s., 20 s. tabl., [8] k. tabl. : il. ; 22 cm 
1. Malarstwo francuskie – historia – 15-16 w. 

Sygn:  A 792 
 

4131. ŠEFNER   Vadim Sergeevič, 1915- 
Pałac na trzy osoby czyli Wyznanie starego kawalera / Wadim Szefner ; przeł. [z ros.] Ewa 
Rojewska-Olejarczuk. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 78, [2] s. ; 17 cm 
Oryg. : Dvores na troich, ili priznanie cholostjaha 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8664 
 

4132. SEKULSKI   Henryk 
Jeszcze o wędrowaniu / Henryk Sekulski. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 39, [1] s. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17544 
 

4133. SEMENENKO   Ûrìj, 1920- 
Šahi v Ukraïni : narisi z ìstorï šahovoï gri na ukraïns'kìj zemlì ì v dìasporì / Ûrìj Semenenko. – 2-e 
vid., dop. – L'vìv : „Kamenâr", 1993. – 222, [2] s., [16] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Streszcz. ang., ros., fr., niem. Alfabet cyrylicki 
1. Szachy – Ukraina 

Sygn:  U 711 
 

4134. SEMKÌV   Rostislav 
Ìronìčna struktura / Rostislav Semkìv. – Kiïv : Vidavničij dìm „KM Akademìâ", 2004. – 133, [3] s. ; 
22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ironia 
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Sygn:  U 605 
 

4135. SENETA   Włodzimierz 
Dendrologia / Włodzimierz Seneta, Jakub Dolatowski. – Wyd. 4 zm. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2008. – 544 s. : il. ; 24 cm 
1. Drzewa – podręcznik akademicki 2. Krzewy – podręcznik akademicki 

Sygn:  A CZYTELNIA 808 
 

4136. SENIÓW   Jerzy, 1937- 
Na drodze do niepodległości : prasa krakowska wobec Legionów Polskich podczas I wojny 
światowej (1914-1918) / Jerzy M. Seniów. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2004. – 197, [3] 
s., [3] k. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Legiony Polskie (1914-1917) – publicystyka 2. Prasa (wydawnictwa) – Polska – 1914-1918 r. 3. Publicystyka polska – tematyka – 1914-1918 r. 4. 

Kraków (woj. małopolskie) – czasopisma – 1914-1918 r. 

Sygn:  H 5623, H 8255, H 8256, H 8257 
 

4137. Sensacje  
Sensacje z dawnych lat / wyszukał i skomentował Roman Kaleta. – Wyd. 2 udoskonalone i poszerz. 
– Wrocław etc. : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1980. – 576 s. : il., portr. ; 24 cm 
Wyd. 1 pod hasłem : Kaleta Roman 
1. Anegdoty polskie – 18-19 w. 2. Publicystyka polska – 18-19 w. – antologia 3. Satyra polska – 18-19 w. – antologia 

Sygn:  H 8140 
 

4138. ŠENTALINSKIJ   Vitalij Aleksandrovi č 
Tajemnice Łubianki / Witalij Szentalinski ; przeł. Henryk Chłystowski, Maria Kotowska, Józef 
Waczków. – Warszawa : „Czytelnik", 1997. – 414, [2] s., [16] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Z „archiwów 
literackich" KGB / Witalij Szentalinski ; cz. 2) 
Tyt. oryg.: Sjurprizy Lubianki. – Tyt. podst. przekł.: „Les surprises le Loubianka : retour dans les 
archives littéraires du KGB" 1996 
1. Literatura rosyjska – historia – 1917-1941 r. 2. SłuŜba bezpieczeństwa – ZSRR – 1917-1941 r. 3. ZSRR – kultura – polityka – 1917-1941 r. 

Sygn:  C 15372 
 

4139. ŠEPTIC'KIJ   Andrej, 1865-1944 
Pisma wybrane / Andrzej Szeptycki ; wyboru dokonali i przygotowali do druku Maria H. Szeptycka, 
Marek Skórka. – Kraków : „Znak", 2000. – 436, [3] s., [4] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Šeptic'kij, Andrej (1865-1944) 2. Kościół greckokatolicki – Ukraina – 19-20 w. – źródła 3. Listy pasterskie – 19-20 w. 4. Listy ukraińskie – 19-20 

w. 5. Teologia prawosławna – zagadnienia 

Sygn:  H 8852 
 

4140. Serce  
Serce bez granic : apostoł Afryki, obywatel świata, rodak z Huty Komorowskiej : ks[iądz] 
kard[ynał] Adam Kozłowiecki SJ : 1911-2007 / [teksty wprowadzające Ludwik Grzebień]. – 
Sandomierz : Wydawnictwo Diecezjalne i Drukarnia, 2008. – 56 s. : fot. ; 31 cm 
1. Kozłowiecki, Adam (1911-2007) 2. Misje – katolicyzm – Afryka – 20 w. 3. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  G 3089 
 

4141. SERCZYK   Władysław Andrzej, 1935- 
Historia Ukrainy / Władysław A. Serczyk. – Wyd. 3 popr. i uzup. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, cop. 2001. – 426, [1] s. : mapy ; 25 cm 
1. Ukraina – historia 

Sygn:  U 485 
 

4142. SERCZYK   Władysław Andrzej, 1935- 
Historia Ukrainy / Władysław A. Serczyk. – Wyd. 2 popr. i rozsz. – Wrocław [etc.] : Zakład 
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Narodowy im. Ossolińskich, 1990. – 517, [1] s. : il., mapy, portr. ; 25 cm 
1. Ukraina – historia 

Sygn:  U 512 
 

4143. SERCZYK   Władysław Andrzej, 1935- 
Na dalekiej Ukrainie : dzieje Kozaczyzny do 1648 roku / Władysław A. Serczyk. – Kraków : 
„Avalon", 2008. – 366, [1] s. ; 22 cm 
1. Ukraina – 15-17 w. 2. Kozacy – 15-17 w. 

Sygn:  H 8346 
 

4144. SERVICE   Robert, 1947- 
Towarzysze : komunizm od początku do upadku : historia zbrodniczej ideologii / Robert Service ; tł. 
[z ang.] Hanna Szczerkowska. – Kraków : „Znak", 2008. – 635, [4] s., [24] s. tabl. : il., mapy ; 24 
cm 
Tytuł oryg. : „Comrades : a history of world communism" 
1. Komunizm 

Sygn:  PR 4788 
 

4145. Sesja  
Sesja naukowa na temat „35 [trzydziestopięcio]-lecie reformy rolnej" : Chełm, 27-29 września 1979 
r. / przewodn. kom. red. Bogusław śukowski] ; Stowarzyszenie Geodetów Polskich. – Warszawa : 
„Sigma", 1979. – 291, [1] s. : il. mapa, tab. ; 20 cm 
1. Geodezja – Polska – materiały konferencyjne 2. Reforma rolna – Polska – od 1944-1956 r. 

Sygn:  C 17696 
 

4146. ŠEVČENKO   Arkadij Nilolaevi č, 1930- 
Mein Bruch mit Moskau / Arkadij Nikolajewitsch Schewtschenko ; [aus dem Amerikanischen von 
Dorothee Asendorf et al.]. – Begrisch Glatbach : Gustav Lübbe Verlag, cop. 1985. – 432 s. ; 23 cm 
Oryg. : „Breaking with Moskow" 
1. Indeks 2. Ševčenko, Arkadij Nilolaevič (1930- ) 3. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 4. SłuŜba zagraniczna – ZSRR – 1945-1989 r. – pamiętniki 

Sygn:  U 710 
 

4147. ŠEVČENKO   Ivan Ivanovič 
Kommunističeskaâ partiâ Ukrainy v bor'be za ukreplenie soûza rabočih i krest'ân : 1919-1920 / I.I. ; 
Ševčenko. – [Kiev] : Izatel'stvo Kievskogo Gosudarstvennogo Universiteta im. T.G. Ševčenka, 
1958. – 351, [1] s. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Komunistìčna partìâ Ukraïni 2. Ukraina – polityka wewnętrzna – 1917-1941 r. 3. Komunizm – organizacje – Ukraina – 1917-1941 r. 

Sygn:  U 712 
 

4148. ŠEVČENKO   Taras, 1814-1861 
Dramatiční tvori ; Povìstì / Taras Ševčenko ; Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut Lìteraturi 
ìm. T. G. Ševčenka. – Kiïv : „Naukova Dumka", 1991. – 395, [5] s. ; 25 cm. – (Povne zìbrannâ 
tvorìv u dvanadcâti tomach / Taras Ševčenko ; t. 3) 
Alfabet cyrylicki 
1. Dramat ukraiński – 19 w. 2. Powieść ukraińska – 19 w. 

Sygn:  U 459 
 

4149. ŠEVČENKO   Taras, 1814-1861 
Kobzar / Taras Ševčenko ; z poâsnennâmi j primitkami Vasilâ Sìmoviča. – 3-tìj naklad. – Vìnnìpe!'g 
: Komìtet Ukraïncìv Kanadi, 1986. – XXXIII, 431 s. : portr. ; 23 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 19 w. 2. Ševčenko, Taras (1814-1861) 

Sygn:  U 468 
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4150. ŠEVČENKO   Taras, 1814-1861 

Poezìa : 1837-1847 / Taras Ševčenko ; Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut Lìteraturi ìm. T. 
G. Ševčenka. – Kiïv : „Naukova Dumka", 1990. – 525, [3] s., [1] k. tabl. : portr. ; 25 cm. – (Povne 
zìbrannâ tvorìv u dvanadcâti tomach / Taras Ševčenko ; t. 1) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 19 w. 

Sygn:  U 450 
 

4151. ŠEVČENKO   Taras, 1814-1861 
Poezìa : 1847-1861 / Taras Ševčenko ; Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut Lìteraturi ìm. T. 
G. Ševčenka. – Kiïv : „Naukova Dumka", 1990. – 589, [3] s. ; 25 cm. – (Povne zìbrannâ tvorìv u 
dvanadcâti tomach / Taras Ševčenko ; t. 2) 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 19 w. 

Sygn:  U 451 
 

4152. ŠEVEL'OV   Ûrìj Volodimirovi č, 1908-2002 
Poza knižkami ì z knižok / Ûrìj Šereh. – Kiïv : Čas, 1998. – 447, [1] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 21 
cm. – (Ukraïns'ka Moderna Lìteratura) 
Na ksiąŜce wył. pseud. autora, nazwa : Ûrìj Volodimirovič Ševel'ov. – Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – szkice 2. Język ukraiński – historia – szkice 3. Krytyka literacka ukraińska – 20 w. 4. Językoznawstwo – szkice 

Sygn:  U 410 
 

4153. ŠEVEL'OV   Ûrìj, 1908-2002 
Portreti ukraïns'kih movoznavcìv / Ûrìj Ševel'ov ; Ukraïns'ka vìl'na akdemìâ nauk v SŠA ; 
Nacìonal'nij unìversitet „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ". – Kiïv : „KM „Akademìâ", 2002. – 128, [4] 
s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – biografie – Ukraina – 20 w. 

Sygn:  U 567 
 

4154. ŠEVEL'OV   Ûrìj, 1908-2002 
Vnesok Galičini u formuvannâ ukraïns'koï lìteraturnoï movi / Ûrìj Ševel'ov ; Naukove Tovaristvo 
ìm. Ševčenka u L'vovì ; Nacìonal'nij unìversitet „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ". – Kiïv : „KM 
„Akademìâ", 2003. – 157, [3] s. : portr. ; 20 cm 
1. Język ukraiński – historia 

Sygn:  U 186, U 566 
 

4155. SEVERIN   Timothy, 1940- 
PodróŜ „Brendana" / Tim Severin ; z ang. przeł. Irena Gurska. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1983. – 
259, [1] s., [28] s. tabl. kolor. : il. facs., fot., 2 mapy, portr. ; 20 cm. – (Sławni śeglarze) 
Oryg.: „The Brendan voyage" 1978 
1. Atlantyk – Ŝegluga – 6 w. 2. Atlantyk – Ŝegluga – 20 w. 3. PodróŜnictwo morskie – 20 w. 4. śeglarstwo morskie – 20 w. 5. Literatura podróŜnicza 

angielska – 20 w. 6. Severin, Timothy (1940- ) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2885 
 

4156. SEVERIUS   Sulpicius, ca 363-420 
The western fathers : being of lives of Martin of Tours, Ambrose, Augustine of Hippo, Honoratus of 
Arles, and Germanus of Auxerre / by Sulpicius Severus [et al.] ; translated and edited by F. R. 
Hoare. – New York : Harper & Row, [1965]. – XXXII, 320 s. ; 21 cm. – (Harper Torchbook) 
1. AmbroŜy (św. ; ca 337-397) 2. Augustyn (św. ; 354-430) 3. Honorat z Arles (św. ; ca 350-429) 4. German z Auxerre (św. ; ?-448) 5. Hagiografia – 

4-5 w. 6. Święci i błogosławieni – biografie – 4-5 w. 

Sygn:  H 8079 
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4157. SÉVIGNÉ   Marie de Rabutin-Chantal Madame de, 1626-1696 

Listy : wybór / Pani de Sévigné ; wyboru dokonał Wojciech Karpiński ; przekł. [z fr.] Michał 
Mroziński i Anna Tatarkiewicz ; wstępem i przypisami opatrzył M. Mroziński. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1981. – 418, [2] s., [1] k. portr. ; 20 cm 
Oryg. : „Lettres..." 1955 
1. Listy francuskie – 17 w. 2. Sévigné, Marie de Rabutin-Chantal (1626-1696) – korespondencja 3. Francja – 17 w. – źródła 

Sygn:  P 7901 
 

4158. SEWARD   Ingrid 
Diana / Ingrid Seward ; przeł. [z ang.] Kazimierz Frieske. – Pruszków : FW A. Rachockiego, 1992. 
– 346, [2] s., [16] s. portr. kolor. ; 19 cm. – (Portrety / Firma Wydawnicza Adama Rachockiego ; 1) 
Oryg. : „Diana" 1988 
1. Diana (księŜna Walii ; 1961-1997) – publicystyka 2. Publicystyka angielska – 20 w. 

Sygn:  C 15093 
 

4159. SEWARD   Ingrid 
Sarah : [Fergie-przyjaciółka Diany] / Ingrid Seward ; przeł. [z ang.] Tomasz Misiak. – Pruszków : 
FW A. Rachockiego, 1992. – 292, [2] s., [32] s. tabl. kolor. : fot., portr. ; 20 cm. – (Portrety / Firma 
Wydawnicza Adama Rachockiego ; 2) 
Oryg. : „Sarah" 1991 
1. York, Sarah (księŜna ; 1959- ) – publicystyka 2. Publicystyka angielska – 20 w. 

Sygn:  C 15094 
 

4160. SEWER   , 1835-1901 
Na pobojowisku ; Maciek w powstaniu / Sewer (Ignacy Maciejowski). – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1956. – 180, [1] s. ; 21 cm 
Nazwa aut. : Ignacy Maciejowski 
1. Opowiadanie polskie – 19 w. 

Sygn:  C 15455 
 

4161. SEYMOUR-_TUŁASIEWICZ   Liliana  
Parada aniołów ; Notatnik szpitalny / Lilian Seymur-Tułasiewicz. – Wrocław : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich, 1985. – 319, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16657 
 

4162. SHAKESPEARE   William, 1564-1616 
Burza / William Shakespeare ; spolszczył [z ang.] Jerzy S. Sito. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1976. – 156 s. ; 19 cm 
Tyt. oryg.: [The tempest] 
1. Dramat angielski – 17 w. 

Sygn:  P 8144 
 

4163. SHAKESPEARE   William, 1564-1616 
Juliusz Cezar ; Jak wam się podoba ; Wieczór trzech króli ; Hamlet / William Shakespeare. – 
Warszawa : „Świat KsiąŜki", 1999. – 628, [1] s. ; 21 cm. – (Dwanaście dramatów / William 
Shakespeare ; przypisami i posłowiem opatrzyła Anna Staniewska ; 2) 
Tyt. oryg.: „Julius Caesar ; As you like it ; Twelfth night or what you will ; Hamlet". – Tł. z ang 
1. Dramat angielski – 16-17 w. 

Sygn:  P 8796 
 

4164. SHAKESPEARE   William, 1564-1616 
Otello ; Król Lir ; Makbet ; Burza / William Shakespeare. – Warszawa : „Świat KsiąŜki", 1999. – 
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638, [2] s. ; 21 cm. – (Dwanaście dramatów / William Shakespeare ; przypisami i posłowiem 
opatrzyła Anna Staniewska ; 3) 
Tyt. oryg.: „Othello ; King Lear ; Macbeth ; The tempest". – Tł. z ang 
1. Dramat angielski – 17 w. 

Sygn:  P 8797 
 

4165. SHAW   George Bernard, 1856-1950 
Pigmalion / George Bernard Shaw ; przeł. [z ang.] Kazimierz Piotrowski ; wstępem i przypisami 
opatrzył Edmund Misiołek. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 192, [4] s. ; 18 cm. – 
(Seria KsiąŜek Kieszonkowych PIW) 
Oryg. : „Pygmalion" 
1. Komedia angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8289 
 

4166. SHAW   Irwin, 1913-1984 
Lucy Crown / Irwin Shaw ; przeł. [z ang.] Maria Boduszyńska-Borowikowa. – Wyd. 2. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 349, [3] s. ; 18 cm. – (Seria Kieszonkowa PIW) 
Tytuł oryg. : „Lucy Crown" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8538 
 

4167. SHAW   Irwin, 1913-1984 
Zakłócenia w eterze / Irwin Shaw ; przeł. z ang. Łukasz Nicpan. – Katowice : „KsiąŜnica", 1992. – 
413, [1] s. ; 22 cm 
Oryg. : The troubled air, 1951 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8290 
 

4168. SHERRINGTON   Ingrid 
Themen neu 1 : Wiederholungsbuch : Lehrwerk für Deutsch als Fremdsprache / von Ingrid 
Sherrington und Ursula Wingate. – 2. Auflage. – Ismaning : Max Hueber, 2000. – 104 s. : il. ; 24 cm 
1. Język niemiecki – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 3082 
 

4169. SHERWOOD   Robert E., 1896-1955 
Roosevelt and Hopkins : an intimate history / by Robert E. Sherwood. – New York : Harper & 
Brothers, cop. 1948. – XVII, 979 s., [16] s., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Roosevelt, Franklin D. (1882-1945) 2. Hopkins, Harry Lloyd (1890-1946) 3. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 20 w. 4. Wojna 1939-

1945 r. – Stany Zjednoczone 

Sygn:  H CZYTELNIA 8080 
 

4170. SHMERUK   Chone, 1921-1997 
Historia literatury jidysz : zarys / Chone Shmeruk ; pod red. Moniki Adamczyk-Garbowskiej i 
Eugenii Prokop-Janiec. – Wyd. 2 uzup. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo, cop. 2007. – 166, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Literatura Ŝydowska – historia 

Sygn:  P 8902 
 

4171. SHUFFELTON   Frank, 1940- 
Thomas Hooker : 1586-1647 / Frank Shufelton. – Princeton : Princeton University Press, 1965. – 
XII, 324 s. ; 23 cm 
1. Duchowieństwo protestanckie – biografie – Wielka Brytania – 17 w. 2. Hooker, Thomas (1586-1647) 3. Hartford (Stany Zjednoczone) – religia – 

17 w. 4. Wielka Brytania – kolonie – Ameryka Północna – 17 w. 

Sygn:  H 8081 
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4172. SIDOROVA   Natal'ja Alekseevna 

Ateny / Natalia Sidorowa ; z ros. przeł. Irena Dulewiczowa. – [Wyd. 3]. – Warszawa : 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1988. – 174, [5] s., VIII s. tabl. kolor. : fot. (w tym kolor.), 
mapy, rys. ; 17 cm. – (Artystyczne Stolice Świata) 
Oryg. : „Afiny" 1967 
1. Ateny (Grecja) – przewodnik 

Sygn:  G 2886 
 

4173. SIDOROWICZ   Wacław 
Starość a sprawność / Wacław Sidorowicz. – Warszawa : „Sport i Turystyka", 1974. – 258, [1] s. : 
il., tab. ; 20 cm. – (Sport dla Ciebie ; 6) 
1. Ludzie starzy – kultura fizyczna 

Sygn:  C 15364 
 

4174. Siedemdziesiąt  
Siedemdziesiąt największych bitew świata / pod red. Jeremy'ego Blacka ; przeł. [z ang.] Sławomir 
Kędzierski. – Warszawa : „Bellona", cop. 2007. – 304 s. : il., fot., mapy ; 27 cm 
Tytuł okł. : „70 największych bitew świata" 
1. Bitwy – encyklopedia 2. Wojna – encyklopedia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8466 
 

4175. SIEKIERSKI   Albin  
Nim dojrzeje owoc / Albin Siekierski. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1975. – 362, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15095 
 

4176. SIEKIERSKI   Stanisław, 1929- 
śycie literackie wsi współczesnej na tle jej przeobraŜeń kulturowych / Stanisław Siekierski. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1985. – 359, [1] s. ; 21 cm 
1. Literatura – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 2. Wieś – kultura – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  P 7902 
 

4177. SIEMIANKOWSKI   Feliks  
Trudne dni : dziennik aktywisty PPR 1945-1948 / Feliks Siemiankowski ; przedm. opatrzył Adolf 
Dobieszewski. – Wyd. 3 uzup. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1974. – 135, [4] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1944-1989 r. 2. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – pamiętniki 3. Poznań (woj. wielkopolskie ; okręg) – polityka – 1944-

1956 r. – pamiętniki 4. Siemiankowski, Feliks 

Sygn:  C 16788 
 

4178. SIEMIANKOWSKI   Feliks  
Wielki pochód / Feliks Siemiankowski. – [Poznań] : Wydaw. Poznańskie, 1970. – 271, [3] s. ; 20 
cm 
1. Pierwszy Maja – obchody – Polska – 19-20 w. 2. Święta – Polska – 19-20 w. 3. Robotnicy – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  C 16658 
 

4179. SIEMION   Leszek 
Niezapomniany lipiec / Leszek Semion. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1979. – 279, [1] s. ; 20 cm 
1. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. 2. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16926 
 

4180. SIENKIEWICZ   Henryk, 1846-1916 
Listy z podróŜy do Ameryki / Henryk Sienkiewicz. – Warszawa : „Świat KsiąŜki", 2004. – 557, [1] 
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s. ; 21 cm 
Tekst wg Dzieła. T. 41-42 Warszawa 1950 
1. Publicystyka polska – 19 w. 2. Stany Zjednoczone – 19 w. – publicystyka 

Sygn:  P 8798 
 

4181. SIENKIEWICZ   Henryk, 1846-1916 
Nowele wybrane / Henryk Sienkiewicz ; [wybór Ewa Ciesielska]. – [Wyd. 1 w tym wyborze]. – 
Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1991. – 470, [1] s. ; 21 cm. – (Lektura Szkolna / 
Krajowa Agencja Wydawnicza) 
Tekst oparto na wyd. zbiorowym Dzieł (t. I-III) pod red. Juliana KrzyŜanowskiego, Warszawa 
1948-1949 
1. Opowiadanie polskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8817 
 

4182. SIERECKI   Sławomir 
Jerzy Waszyngton / Sławomir Sierecki. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1970. – 230, [4] s. : il. ; 
15 cm. – (Światowid) 
1. Stany Zjednoczone – 18 w. – wydawnictwa popularne 2. Washington, George (1732-1799) – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8190 
 

4183. SIERECKI   Sławomir, 1924- 
Bogowie, złoto, karabiny / Sławomir Sierecki. – Warszawa : „Czytelnik", 1986. – 145, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15909 
 

4184. SIERECKI   Sławomir, 1924- 
Ucieczka z Filadelfii / Sławomir Sierecki. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1974. – 143, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15910 
 

4185. SIEROCKI   Tadeusz 
Warszawska organizacja PPS : 1944-1948 / Tadeusz Sierocki. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1976. – 347, [1] s. : il., tab. ; 21 cm 
1. Polska Partia Socjalistyczna (1892-1948) 2. Warszawa – organizacje – 1944-1956 r. 3. Socjalizm – organizacje – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 16927 
 

4186. SIEROTWIŃSKI   Tadeusz, 1909-1975 
Krakowskie podziemie literackie pod okupacją hitlerowską / Tadeusz Sierotwiński ; Polska 
Akademia Nauk. Oddział w Krakowie. – Warszawa ; Kraków : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe. Oddział, 1971. – 49, [1] s. ; 19 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 141) 
1. Literatura polska – historia – 1939-1945 r. 2. Kraków (woj. małopolskie) – kultura – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8656 
 

4187. Sierpień  
Sierpień '80 - co pozostało z tamtych dni ? : praca zbiorowa / pod red. Jana Kulasa. – Gdańsk : 
Wydaw. Uniwersytetu Gdańskiego, 1996. – 260, [1] s. : faks., fot., portr., wykr. ; 21 cm 
1. Gdańsk (woj. pomorskie) – 1980-1981 r. 2. Polska – 1980-1981 r. 3. Ruchy społeczne – Polska – 1980-1981 r. 4. NSZZ „Solidarność" – 1980-1981 

r. 

Sygn:  H 8657 
 

4188. Sierpień  
Sierpień '88 : zbiór pieśni i piosenek strajkowch. – [S.l. : s.n., 1988?]. – 47, [2] s. ; 22 cm 
Opis wg okł. 
1. Pieśń patriotyczna polska 
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Sygn:  H 8658 
 

4189. SIERPOWSKI   Stanisław, 1942- 
Liga Narodów w latach 1919-1926 / Stanisław Sierpowski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2005. – 404 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. Spis treści takŜe ang. 
1. Liga Narodów 2. Bezpieczeństwo międzynarodowe – 1918-1939 r. 3. Polityka międzynarodowa – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8804 
 

4190. SIERZPUTOWSKI   Alfred 
Epitafia / Alfred Sierzputowski ; oprac. graf. Jerzy Rozwadowski. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 52, 
[4] s. : il. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17545 
 

4191. SIEWIERSKI   Jerzy 
Nalewka na wilczych jagodach / Jerzy Siewierski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1980. – 252 s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17547 
 

4192. SIEWIERSKI   Jerzy, 1932-2000 
Powieść kryminalna / Jerzy Siewierski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 161, 
[3] s. ; 17 cm. – (Wszystko o ...) 
1. Powieść kryminalna – wydawnictwa popularne 

Sygn:  P 8659 
 

4193. SIKORA   Adam, 1928- 
Gromady Ludu Polskiego / Adam Sikora. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1974. – 284 s. : il., 
portr. ; 20 cm. – (Myśli i Ludzie. Filozofia nowoŜytna i współczesna) 
Zawiera takŜe wybór pism Gromad 
1. Lud Polski w Emigracji 2. Nauki społeczne – Polska – 19 w. 3. Socjalizm utopijny – Polska – 19 w. 

Sygn:  H 355, H 7578, H 8443 
 

4194. SIKORSKA   Alina 
Struktura społeczno-demograficzna i wykształcenie ludności wiejskiej / Alina Sikorska. – 
Warszawa : IERiGś, 1999. – 63, [1] s. : 1 mapa ; 25 cm. – (Studia i Monografie / Instytut 
Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki śywnościowej ; 87) 
Streszcz. ang., ros. 
1. Wieś – ludność – Polska – od 1980 r. – statystyka 2. Wykształcenie – Polska – od 1980 r. – statystyka 

Sygn:  PR 4557 
 

4195. SIKORSKI   Antoni 
Kampania wrześniowa na Lubelszczyźnie w 1939 roku. Cz. 1 : zarys ogólny / Antoni Sikorski ; 
słowo wstępne Zbigniew Jerzy Hirsz. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1966. – 178, [6] s., [4] s. tabl. : 
fot., mapy ; 24 cm 
Bibliogr. i indeksy w części 2. 
1. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa 2. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 14907 
 

4196. SIKORSKI   Eugeniusz 
Szkice z dziejów harcerstwa polskiego w latach 1911-1939 / Eugeniusz Sikorski. – Warszawa : 
„Interpress", 1989. – 166, [2] s. : faks., fot., portr. ; 29 cm 
1. Harcerstwo – historia – 1901-1939 r. – szkice 
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Sygn:  C 15487 
 

4197. SIKORSKI   Jerzy, 1942- 
Korporacje międzynarodowe / Jerzy Sikorski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 191, [5] s. 
: il., tab. ; 20 cm. – (Zachód z Bliska) 
1. Monopole – kraje kapitalistyczne 

Sygn:  G 2836 
 

4198. SILLITOE   Alan, 1928- 
Samotność długodystansowca / Alan Sillitoe ; przeł. [z ang.] Maria Skibniewska ; il. Andrzej 
Jurkiewicz ; [słowo wstępne Wacława Sadkowskiego]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1964. – 89, [1] s. : il. ; 18 cm. – (Biblioteka „JednoroŜca") 
Oryg. : The loneliness of the long-distance runner" 1959 
1. Opowiadanie angielskie – 20 w. 

Sygn:  P 8291 
 

4199. SILVERMAN   David, 1943- 
Interpretacja danych jakościowych : metody analizy rozmowy, tekstu i interakcji / David Silverman 
; tł. Małgorzata Głowacka-Grajper, Joanna Ostrowska ; wprow. Krzysztof Tomasz Konecki. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 351, [1] s. ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „Interpreting qualitative data : methods for analysing talk, text and interaction" 2001. 
1. Nauki społeczne – metodologia – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1048 
 

4200. SIMBIEROWICZ   Edward  
Z leśnych mgieł / Edward Simbierowicz. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1968. – 175, [1] s. ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
Tzw. seria „Pamiętniki" 
1. Armia Ludowa – pamiętniki 2. Simbierowicz, Edward 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 5. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17372 
 

4201. SIMČENKO   Ûrij Borisovi č 
Ludzie Północy / Jurij Simczenko ; tł. Franciszek Król. – Warszawa : „Iskry", 1975. – 237, [3] s., 8 
s. tabl. : il., mapa, portr. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Tyt. oryg. : „L!1di vysokih širot" 1972 
1. Tajmyr (Rosja ; półwysep) – etnografia 2. Tajmyr (Rosja ; półwysep) – podróŜnictwo – 20 w. 

Sygn:  G 2887 
 

4202. SIMON   Marcel, 1907- 
Cywilizacja wczesnego chrześcijaństwa I-IV w[ieku] / Marcel Simon ; przeł. [z fr.] Eligia 
Bąkowska. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1992. – 531 s. : fot. (w tym 
kolor.), mapy, rys. ; 25 cm 
Oryg. : „La civilisation de l'antiquité et le christianisme" 1972 
1. Chrześcijaństwo – a Rzym 2. Rzym – a chrześcijaństwo 3. Rzym – kultura – 1-4 w. 

Sygn:  H 8659 
 

4203. SIMONOV   Konstantin Mihajlovič, 1915-1979 
Dwadzieścia dni bez wojny / Konstany Simonow ; przeł. Aleksander Matuszyn. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 226, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  C 16928 
 

4204. SIMONOV   Konstantin Mihajlovič, 1915-1979 
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Obcy cień : sztuka w 4 aktach / Konstanty Simonow ; adaptacja R. Bratnego ; przekł. [z ros.] Lidii 
Zamkow ; Centralna Rada Związków Zawodowych w Polsce. – Warszawa : KsiąŜka i Wiedza, 
1950. – 121, [3] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteczka Świetlicowa ; Nr 70) 
1. Dramat rosyjski – 20 w. 

Sygn:  P 9079 
 

4205. SIMONOV   Konstantin Mihajlovič, 1915-1979 
śywi i martwi. T. 1 / Konstanty Simonow ; przeł. [z ros.] Jerzy Brzęczkowski. – Wyd. 2. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1963. – 338, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka 
Powszechna) 
Tytuł oryg.: „Žyvye i mërtvye" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8145 
 

4206. SIMONOV   Konstantin Mihajlovič, 1915-1979 
śywi i martwi. T. 2 / Konstanty Simonow ; przeł. [z ros.] Jerzy Brzęczkowski. – Wyd. 2. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1963. – 315, [5] s. ; 20 cm. – (Biblioteka 
Powszechna) 
Tytuł oryg.: „Žyvye i mërtvye" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8146 
 

4207. SINIELNIKOFF   Roxana, 1927- 
Wzory listów polskich / Roxana Sinielnikoff, Ewa Prechitko. – Wyd. 4. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 2005. – 271, [1] s. : rys. ; 21 cm 
1. Listy polskie – tablice i wzory 2. Język polski – podręcznik dla cudzoziemców 

Sygn:  U CZYTELNIA 474 
 

4208. SITINA   Maria Ksenofontovna 
Plastov : [al'bom / avtor-sostavitel' Maria Ksenofontovna Sitina] ; Gosudarstvennaâ Tret'akovskaâ 
galereâ. – Moskva : Izobrazitel'noe iskusstvo, cop. 1977. – 28] s. : il. ; 34 cm. – (Obraz i cvet) 
Alfabet cyrylicki 
1. Malarstwo rosyjskie – 20 w. – album 2. Plastov, Arkadij Aleksandrovič (1893-1972) 

Sygn:  C 15474 
 

4209. SIUCHNIŃSKI   Mateusz, 1911-1992 
Gazeta Tysiąclecia / Mateusz Siuchiński. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1968. – 202, [2] s., [4] s. tabl. : il. ; 35 cm 
1. Polska – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8168 
 

4210. SIUDALSKI   Ryszard, 1908- 
Wiatr w oczy : wspomnienia międzywojenne / Ryszard Siudalski. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1987. – 266, [5] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1918-1939 r. 2. Polska Partia Socjalistyczna (1892-1948) – pamiętniki 3. Siudalski, Ryszard (1908- ) 4. Więźniowie polityczni 

– Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 5. Robotnicy – Polska – 1918-1939 r. – pamiętniki 6. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8339 
 

4211. SIWEK   Sławomir, 1950- 
Fundacja Rolnicza : jak władze PRL zablokowały wsparcie przez Kościół polskich rolników? : 
fakty, dokumenty - negocjacje w latach 1981-1987 / Sławomir Siwek. – Warszawa : AIR LINK, 
[2001]. – 511, [1] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Tygodnika Rolników „Obserwator" ; 3) 
Odmienna nazwa serii: Biblioteka „Obserwatora" 
1. Fundacja – Polska – 1980-1989 r. 2. Kościół a państwo – Polska – 1980-1989 r. 3. Kościół katolicki – polityka – Polska – 1980-1989 r. 4. 
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Rolnictwo – finanse – polityka – Polska – 1980-1989 r. 

Sygn:  G 2611 
 

4212. SIWIEC   Piotr Bogdan 
Dzieje albertyńskiej posługi i Domu Zakonnego Braci i Sióstr Posługujących Ubogim w Przemyślu 
: (1907-2007) / Piotr Bogdan Siwiec. – Przemyśl : Państwowa WyŜsza Szkoła 
Wschodnioeuropejska, 2007. – 143 s., [20] s. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. Albertyni 2. Albertynki 3. Opieka społeczna – Polska – 20-21 w. 4. Przemyśl (woj. podkarpackie) – opieka społeczna – 20-21 w. 

Sygn:  S 989 
 

4213. SKARBOWSKI   Jerzy, 1936- 
Literatura - muzyka : zbliŜenia i dialogi / Jerzy Skarbowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 310, 
[2] s. : nuty ; 20 cm 
1. Literatura polska – a muzyka 2. Muzyka – a literatura 

Sygn:  P 7903 
 

4214. Skarby  
Skarby kultury narodowej : wystawa ze zbiorów Biblioteki Narodowej, Jagiellońskiej, Ossolineum : 
przewodnik / [red. Teresa Rabek]. – Wrocław : ["Ossolineum"], 1978. – 44 s. ; 21 cm 
U góry s. tyt. : Narodowy Zasób Biblioteczny 
1. Biblioteka Jagiellońska (Kraków) – zbiory – katalog wystawy 2. Biblioteka Narodowa (Warszawa) – zbiory – katalog wystawy 3. Zakład 

Narodowy im. Ossolińskich – zbiory – katalog wystawy 4. Cimelia – wystawy – Polska 5. Kraków (woj. małopolskie) – bibliotekarstwo – zbiory – 

katalog wystawy 6. Warszawa – bibliotekarstwo – zbiory – katalog wystawy 7. Wrocław (woj. dolnośląskie) – bibliotekarstwo – zbiory – katalog 

wystawy 

Sygn:  C 14794 
 

4215. SKÁRMETA   Antonio, 1940- 
Wesele poety / Antonio Skármeta ; z hisz. przeł. Dorota Walasek-Elbanowska. – Warszawa : Świat 
KsiąŜki - Bertelsmann Media, 2005. – 230, [1] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „La boda del poeta" 1999. Nazwa serii: Seria Literacka. Publ. klubu „Świat KsiąŜki" nr 
4719. 
1. Powieść chilijska – 20 w. 

Sygn:  P 8799 
 

4216. SKARśYŃSKI   Aleksander 
Polityczne przyczyny powstania warszawskiego / Aleksander SkarŜyński. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1964. – 429, [3] s., 3 s. tabl. : mapy, tab. ; 20 cm 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie – geneza 

Sygn:  C 16232 
 

4217. SKARśYŃSKI   Aleksander 
Powstańcza Warszawa w dniach walki / Aleksander SkarŜyński. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1964. – 57, [3] s. ; 19 cm. – (Problemy, Polemiki, Dyskusje) 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie 

Sygn:  C 16233 
 

4218. SKIBIŃSKI   Ziemowit, 1945- 
Nadzieje i zwątpienia : o poezji Mariana Piechala / Ziemowit Skibiński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 
1982. – 230, [2] s., [13] s. tabl. : il. portr. ; 21 cm 
1. Piechal, Marian (1905-1989) 2. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8007 
 

4219. SKŁODOWSKA-_CURIE   Maria, 1867-1934 
Autobiografia / Maria Skłodowska-Curie ; [na podst. tł. z ang. dokonanego przez J.S. i H.S.]. – 
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Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1959. – 79, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Skłodowska-Curie, Maria (1867-1934) 2. Pamiętniki polskie – 19-20 w. 3. Skłodowska-Curie, Maria (1867-1934) 4. Chemicy – Polska – 19-20 w. 

– pamiętniki 5. Chemicy – Francja – 19-20 w. – pamiętniki 6. Fizycy – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 7. Fizycy – Francja – 19-20 w. – pamiętniki 8. 

Curie, Pierre (1859-1906) – pamiętniki 

Sygn:  C 18435 
 

4220. SKOCZYLAS   Anna 
Kram pod Czerwonym Grzybem / Anna Skoczylas. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1980. – 117, [3] 
s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16789 
 

4221. SKOPOWSKI   Romuald, 1939- 
Ze słowem biegnę : wiersze / Romuald Skopowski. – Katowice, „Śląsk", 1979. – 31, [1] s. : il. ; 20 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17548 
 

4222. SKOSZKIEWICZ   Janusz, 1922- 
Na krawędzi czasu / Janusz Skoszkiewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1957. – 30, [2] s. : il. ; 17 cm. 
– (Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16105 
 

4223. SKOSZKIEWICZ   Janusz, 1922- 
Ogrody / Janusz Skoszkiewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 54, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17215 
 

4224. SKOWRONEK   Jerzy, 1937-1996 
Warszawa w powstaniu listopadowym / Jerzy Skowronek, Irena Tessaro-Kosimowa. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1980. – 325, [3] s. : il., portr. ; 20 x 21 cm 
W sto pięćdziesiątą rocznicę powstnia listopadowego 
1. Powstanie 1830 r. listopadowe 2. Warszawa – 19 w. 3. Polska – 19 w. 

Sygn:  H 8791 
 

4225. SKOWROŃSKA   Katarzyna, 1915- 
Byłam zakonnicą : pamiętnik siostry Piotry : (tekst autoryzowany) / Katarzyna Skowrońska. – [S.l.] 
: „B.O.", 1993. – 110, [1] s. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Skowrońska, Katarzyna (1915- ) 3. Zakony Ŝeńskie – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  G 2837 
 

4226. SKOWROŃSKI   Maciej 
Cerkwie Nadsania : Przemyśl - LeŜajsk / Maciej Skowroński. – Nowy Sącz : „Wydawnictwo 
Fundacja", 2005. – 32, [1] s., [81] s. tabl. : il. kolor. ; 21 cm. – (Cerkwie ; 6) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Cerkwie – ikonografia – Polska – album 2. Fotografia polska – od 1989 r. – album 3. LeŜajsk (woj. podkarpackie ; okręg) – budownictwo – 

ikonografia – album 4. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – budownictwo – ikonografia – album 

Sygn:  G CZYTELNIA 2960 
 

4227. SKOWROŃSKI   Stanisław Bronisław, 1919- 
Orzeł ujarzmiony : wspomnienia cichociemnego z II wojny światowej / Stanisław Bronisław 
Skowroński. – Zwierzyniec ; Rzeszów : Obywatelskie Stowarzyszenie „Ostoja", 1998. – 427 s., [2] 
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k. tabl. : il. (gł. kolor.), 2 mapy ; 21 cm 
1. Skowroński, Stanisław Bronisław (1919- ) 2. Cichociemni – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. Wojna 1939-1945 r. – Polska – 

pamiętniki 

Sygn:  H 8660 
 

4228. SKROBISZEWSKA   Halina 
Januszewska / Halina Skrobiszewska ; trad. du pol. par Wojciech Gilewski. – Varsovie : Agence des 
Auteurs : „Czytelnik", 1979. – 64 s. : il. portr. ; 19 cm. – (Les Écrivains Contemporains Polonais) 
Oryg. w rpsie 
1. Januszewska, Hanna (1905-1980) 2. Literatura młodzieŜowa polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15488 
 

4229. SKROBISZEWSKA   Halina 
Literatura i wychowanie : o literaturze dla starszych dzieci i młodzieŜy / Halina Skrobiszewska. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1973. – 362, [5] s. ; 20 cm 
1. Literatura – a wychowanie 2. Literatura dziecięca – historia 3. Literatura młodzieŜowa – historia 

Sygn:  P 8930 
 

4230. SKRUNDOWA   Zofia 
Sprawność mówienia w nauczaniu języka rosyjskiego / Zoja Skrundowa. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1981. – 146, [2] s. ; 21 cm 
1. Język rosyjski – nauczanie 

Sygn:  G 2947 
 

4231. SKRZYDLEWSKI   Władysław Bernard, 1925- 
Chrześcijańska wizja miłości, małŜeństwa i rodziny / Władysław Bernard Skrzydlewski. – Kraków : 
Wydaw. Apostolstwa Modlitwy, [1982]. – 239, [1] s. ; 17 cm 
1. MałŜeństwo – teologia 2. Miłość – teologia 3. Rodzina – teologia 

Sygn:  C 17373 
 

4232. SKRZYP   Julian 
Środkowoeuropejski region strategiczny jako element przestrzeni euroatlantyckiej / Julian Skrzyp ; 
Akademia Obrony Narodowej. – Warszawa : Akademia Obrony Narodowej, 2006. – 125 s. : il. ; 21 
cm. – (WyŜsze Kursy Obronne) 
Materiał przeznaczony do wykorzystania na WyŜszych Kursach Obronnych dla kierowniczej kadry 
administracji publicznej 
1. Geopolityka – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. – podręcznik 2. Bezpieczeństwo międzynarodowe – od 1989 r. – podręcznik 

Sygn:  G 2631 
 

4233. SKUDRO   Ewa, WIEGNER   Halina 
Jak mieszkać / Ewa Skudro, Halina Wiegner. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 
1983. – 63, [1] s. : fot. ; 20 x 21 cm. – (Chcę Mieszkać) 
1. Mieszkania – wyposaŜenie – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16790 
 

4234. SKURATÌVS'KIJ   Vadim  
Kul'tura novogo času : osnovnì strategemi novoêvropejs'kogo kul'turnogo rozvitku / Vadim 
Skuratìvs'kij. – Kiïv : Vidavničij dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2007. – 35, [1] s. ; 17 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Europa – kultura – szkice 

Sygn:  U 565 
 

4235. SKUZA   Wojciech, 1908-1942 
Poeta chłopskiego buntu : wiersze wybrane / Wojciech Skuza ; wybór i wstęp Stanisława Jarecka-
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Kimlowska. – Warszawa : „Iskry", 1973. – 112 s. ; 13x18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 2. Skuza, Wojciech (1908-1942) 

Sygn:  C 17216 
 

4236. ŠKVORECKÝ   Josef, 1924- 
Tchórze / Joasef Škvorecký ; z jęz. czeskiego przeł. Emilia Witwicka ; wstępem opatrzył Witold 
Nawrocki ; [oprac. graf. Andrzej Czeczot i Stanisław Kluska]. – Katowice : „Śląsk", 1970. – 457, 
[3] s., [10] s. tabl. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i Słowackich) 
Tytuł oryg. : „Zbabělci" 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 8539 
 

4237. SKWARCZYŃSKA   Stefania, 1902-1988 
Kierunki w badaniach literackich : od romantyzmu do połowy 20 w. / Stefania Skwarczyńska. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 391, [1] s. ; 21 cm 
1. Krytyka literacka – teoria – historia – 19-20 w. 2. Literatura – teoria – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 2387, P 7904 
 

4238. SKWARCZYŃSKA   Stefania, 1902-1988 
Wstęp do nauki o lieraturze.T.1 / Stefania Skwarczyńska. – Warszawa : „Pax", 1954. – 474, [1] s. ; 
22 cm 
1. Literatura – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8931 
 

4239. SKWARCZYŃSKA   Stefania, 1902-1988 
Wstęp do nauki o lieraturze.T.3 / Stefania Skwarczyńska. – Warszawa : „Pax", 1954. – 571, [1] s. ; 
22 cm 
1. Literatura – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8932 
 

4240. SKWARCZYŃSKI   Henryk, 1952- 
Uczta głupców / Henryk Skwarczyński ; [posł. Włodzimierz Krysiński]. – [Warszawa] : „Agawa", 
cop. 2008. – 198 s. ; 20 cm. – (Biblioteka Współczesna) 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8471 
 

4241. SKWIERCZYŃSKI   Krzysztof, 1971- 
Recepcja idei gregoriańskich w Polsce do początku XIII wieku / Krzysztof Skwierczyński ; 
Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2005. 
– 373, [1] s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Monografie Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Seria 
Humanistyczna) 
Streszcz. ang.. – Na okł. skrócona nazwa serii: Monografie F.N.P. 
1. Bolesław Śmiały (król Polski ; 1039-1081) 2. Grzegorz VII (papieŜ ; ca 1020-1085) – recepcja – Polska 3. Stanisław (św. ; ca 1030-1079) 4. 

Historiografia polska – 11-13 w. 5. Kościół katolicki – historiografia polska 6. Kościół katolicki – Polska – 11-13 w. 7. Kościół katolicki – reforma – 

11 w. 

Sygn:  H 8817 
 

4242. SLACK   Laura 
Czym jest wzornictwo? : podręcznik projektowania / Laura Slack ; [tł. Paulina Broma & Karolina 
Brona]. – Warszawa : ABE Dom Wydawniczy, cop. 2007. – 256 s. : il. ; 22 cm 
Opis wg. okł. 
1. Wzornictwo przemysłowe – podręcznik 2. Sztuka stosowana – podręcznik 

Sygn:  A CZYTELNIA 776 
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4243. SLAMNIG   Ivan, 1930- 
Lepsza połowa odwagi / Ivan Slamnig ; przeł. [z serboch.] Alija Dukanović. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1976. – 152, [4] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Bolja polovica hrabrosti" [1972] 
1. Powieść chorwacka – 20 w. 

Sygn:  P 8660 
 

4244. Slavìstičij  
Slavìstičij zbìrnik / [red. kol. Ì.K. Bìlodìd ta ìn.] ; Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ukraïns'kij 
komìtet slavìstìv. – Kiïv : Vidavnictvo Akademìï nauk ukraïns'koï RSR, 1963. – 445, [3] s. : err. ; 23 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słowianie – szkice 2. Słowiańszczyzna – szkice 3. Języki słowiańskie – historia – szkice 4. Europa Środkowo-Wschodnia – szkice 

Sygn:  U 713 
 

4245. Slovnik  
Slovnik gìdronìmìv Ukraïni / red. kol. A.P. Nepoklupnij, O.S. Strižak, K. K. Cìlujko. – Kiïv : 
„Naukova Dumka", 1979. – 779, [4] s., [1] k. tabl. złoŜ. : mapa ; 27 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński 2. Nazwy własne ukraińskie – słownik 3. Rzeki – onomastyka – Ukraina – słownik 

Sygn:  U CZYTELNIA 714 
 

4246. Slovnik  
Slovnik sinonìmìv ukraïns'koï movi : u dvoh tomah,[T.]1 A-N / [avtori A.A. Burâčok ta ìn. ; red. 
kol. A.A. Burâčok ta ìn.] ; Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. Ìnstitut movosnavstva ìm. O. O. 
Potebnì. Ìnstitut ukraïns'koï movi. – Kiïv : „Naukova Dumka", 2006. – IX, [1], 1026, [2] s. ; 25 cm. 
– (Slovniki Ukraïni) 
1. Słownik ukraiński 2. Synonimy ukraińskie – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 254 
 

4247. Slovnik  
Slovnik sinonìmìv ukraïns'koï movi : u dvoh tomah,[T.]2 O-Â / [avtori A.A. Burâčok ta ìn. ; red. 
kol. A.A. Burâčok ta ìn.] ; Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. Ìnstitut movosnavstva ìm. O. O. 
Potebnì. Ìnstitut ukraïns'koï movi. – Kiïv : „Naukova Dumka", 2006. – 953, [2] s. ; 25 cm. – 
(Slovniki Ukraïni) 
1. Słownik ukraiński 2. Synonimy ukraińskie – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 255 
 

4248. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : spisok vikoristanih džerel / [ukladačì D. 
Grinčišin, M. Čìkalo] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. 
Krip'âkeviča. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1994. – 325, [1] s. ; 21 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 655 
 

4249. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : Vip.1,A / [red. vipusku D. Grinčišin, L. 
Polûga] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča. – L'vìv 
: Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1994. – 151, [1] s. ; 26 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 656 
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4250. Slovnik  

Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : Vip.2,B-Boguslavec" / [red. vipusku D. 
Grinčišin, L. Polûga] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. 
Krip'âkeviča. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1994. – 151, [1] s. ; 26 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 657 
 

4251. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI-peršoï polovini XVII st. : Vip.3,B-V / [red. vipusku D. Grinčišin, L. 
Polûba] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča. – L'vìv 
: Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1996. – 252 s. ; 26 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 658 
 

4252. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : Vip.4,V / [red. vipusku D. Grinčišin, U. 
Êdlìns'ka, L. Polûga] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. 
Krip'âkeviča. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1997. – 259, [1] s. ; 26 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 659 
 

4253. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : Vip.5,V / [red. vipusku D. Grinčišin, U. 
Êdlìns'ka, L. Polûga] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. 
Krip'âkeviča. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1998. – 257, [1] s. ; 26 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 660 
 

4254. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : Vip.6,V-G / [red. vipusku D. Grinčišin, 
U. Êdlìns'ka, L. Polûga] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. 
Krip'âkeviča. – L'vìv : Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 1999. – 255, [1] s. ; 26 
cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 661 
 

4255. Slovnik  
Slovnik ukraïns'koï movi : XVI - peršoï polovini XVII st. : Vip.9,D-Z / [red. vipusku D. Grinčišin ta 
ìn.] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča. – L'vìv : 
Ìnstitut ukraïnoznavstva ìm. Ì. Krip'âkeviča NANU, 2002. – 255, [1] s. ; 26 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Słownik ukraiński – 16-17 w. 

Sygn:  U CZYTELNIA 662 
 

4256. SŁAWIŃSKI   Janusz, 1934- 
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Teksty i teksty / Janusz Sławiński. – Warszawa : „PEN", 1990. – 239, [5] s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Tekstów ; 1) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 15201 
 

4257. SŁAWIŃSKI   Kazimierz, 1928- 
Awantur powietrznych ciąg dalszy / Kazimierz Sławiński. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1973. – 184, 
[4] s. ; 18 cm 
Początek pt. Powietrzne awantury 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15096 
 

4258. SŁOBODNIK   Włodzimierz, 1900-1991 
Jesienny dzień / Włodzimierz Słobodnik. – Warszawa : „Iskry", 1986. – 210, [2] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Poezja polska – historia – 20 w. – pamiętniki 4. Słobodnik, Włodzimierz (1900-1991) 

Sygn:  C 17549 
 

4259. SŁOBODNIK   Włodzimierz, 1900-1991 
PodróŜe wyimaginowane : pod niebem wyobraźni / Włodzimierz Słobodnik. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1957. – 38, [2] s. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16106 
 

4260. SŁODKOWSKA   Inka 
Społeczeństwo obywatelskie na tle historycznego przełomu : Polska 1980-1989 / Inka Słodkowska. 
– Warszawa : Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2006. – 329, [1] s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Społeczeństwo obywatelskie – Polska – 1980-1989 r. 2. Świadomość społeczna – Polska – 1980-1989 r. 3. Zmiana społeczna – Polska – 1980-1989 

r. 4. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1989 r. 5. Polska – socjologia – 1980-1989 r. 

Sygn:  S 1074 
 

4261. SŁOJEWSKI   Jan Zbigniew, 1934- 
Maleńka złota szubienica : felietony z lat 1963-1967 / Hamilton [pseud.]. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1969. – 310, [2] s. ; 19 cm 
Na ksiąŜce wył. pseud. autora, nazwa : Jan Zbigniew Słojewski 
1. Felieton polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2819 
 

4262. SŁOMCZYŃSKA   Irma  
Połączone Siły Wielonarodowe do Zadań Specjalnych / Irma Słomczyńska. – Warszawa : BPiI. 
MON : „PAW", 2001. – 127 s. ; 21 cm. – (Studia i Materiały / Biuro Prasy i Informacji 
Ministerstwa Obrony Narodowej ; nr 54) 
1. NATO – a siły specjalnego przeznaczenia 2. Unia Europejska – a siły specjalnego przeznaczenia 3. Unia Zachodnioeuropejska – a siły specjalnego 

przeznaczenia 4. Siły specjalnego przeznaczenia – projekty 

Sygn:  G 2612 
 

4263. SŁOMCZYŃSKI   Adam, 1903-1980 
W warszawskim Arsenale : wspomnienia archiwisty miejskiego / Adam Słomczyński. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1971. – 410, [2] s. ; 20 cm 
1. Warszawa – archiwistyka – 20 w. – pamiętniki 2. Archiwiści – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Słomczyński, Adam 

(1903-1980) 

Sygn:  C 17374 
 

4264. SŁOMKA   Bronisław 
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Mrówka : powieść / Bronisław Słomka. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1980. – 239, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15489 
 

4265. Słoneczna  
Słoneczna kantata : wiersze poetów polskich poświęcone Mikołajowi Kopernikowi : antologia 
około 1540-1971 / zebrała i oprac. Matylda Wiśniewska ; przedm. opatrzył Ryszard Matuszewski. – 
Olsztyn : „Pojezierze", [1973]. – 212, [2] s. ; 20 cm 
1. Kopernik, Mikołaj (1473-1543) – beletrystyka 2. Poezja polska – tematyka – 16-20 w. – antologia 

Sygn:  C 17217 
 

4266. SŁONIMSKI   Antoni, 1895-1976 
Jawa i mrzonka / Antoni Słonimski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 
69, [7] s. ; 18 cm. – (Biblioteka „JednoroŜca") 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16930 
 

4267. SŁONIMSKI   Antoni, 1895-1976 
Romans z X Muzą : teksty filmowe z lat 1917-1976 / Antoni Słonimski ; wybór, wstęp i oprac. 
nauk. Małgorzata Hendrykowska i Marek Hendrykowski. – Warszawa : Towarzystwo „Więź", cop. 
2007. – 305, [1] s. ; 22 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 204) 
1. Film – historia – 20 w. – publicystyka 2. Kino – historia – publicystyka 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8780 
 

4268. SŁOŃSKA   Irena, 1906-1989 
Dzieci i ksiąŜki / Irena Słońska. – Wyd. 2 rozszerz. – Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw 
Szkolnych, 1959. – 333, [2] s. ; 25 cm 
1. Literatura dziecięca – historia 2. Literatura młodzieŜowa – historia 

Sygn:  P 8933 
 

4269. SŁOTWIŃSKI   Józef, SKOWROŃSKI   Zdzisław 
Imieniny pana dyrektora : komedia w 3 [trzech] aktach / Józef Słotwiński, Zdzisław Skowroński. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1954. – 92, [3] s. ; 20 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 17550 
 

4270. SŁOWACKI   Juliusz, 1809-1849 
Anhelli / Juljusz[!] Słowacki ; wstępem i objaśnieniami opatrzył Józef Ujejski. – Kraków : 
Krakowska Spółka Wydawnicza, 1925. – XXX, 50 s. ; 18 cm. – (Bibljoteka Narodowa. Serja 1 ; nr 
7) (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 7) 
W opisie zachowano oryg. pisownię 
1. Poezja polska – 19 w. 2. Poezja polska – historia – 19 w. 3. Słowacki, Juliusz (1809-1849). – Anhelli 

Sygn:  P CZYTELNIA 8729 
 

4271. SŁOWACKI   Juliusz, 1809-1849 
Balladyna / Juliusz Słowacki ; [wstęp i przypisy Mieczysław Inglot]. – [Wyd. 1 w tej edycji]. – 
Rzeszów : KAW, 1990. – 227, [5] s. ; 21 cm. – (Lektura Szkolna / Krajowa Agencja Wydawnicza) 
Tekst wg wyd. Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, Wrocław 1984 
1. Dramat polski – 19 w. 

Sygn:  P 8771 
 

4272. SŁOWACKI   Juliusz, 1809-1849 
Fantazy / Juliusz Słowacki ; oprac. Mieczysław Inglot. – Wyd. 5. – Wrocław ; Gdańsk : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1985. – 160 s. ; 20 cm. – (Nasza Biblioteka) 
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1. Dramat polski – 19 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849). – Fantazy 

Sygn:  P 8239 
 

4273. SŁOWACKI   Juliusz, 1809-1849 
Listy / Juljusz[!] Słowacki ; przygot. do dr. Leon Piwiński. – Warszawa : Biblioteka Arcydzieł 
Literatury, 1932. – [8], 250, [2] s. : err. ; 25 cm 
Zawiera : Listy do matki : 1830-1835. – W opisie zachowano oryginalną pisownię 
1. Listy polskie – 19 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – korespondencja 3. Bécu, Salomea (1792-1855) – korespondencja 4. Literatura polska – 

historia – 19 w. – źródła 

Sygn:  P CZYTELNIA 8540 
 

4274. SŁOWACKI   Juliusz, 1809-1849 
Poematy / Juliusz Słowacki ; oprac. Jerzy Pelc. – Wrocław : Wydaw. Zakł. Narodowego im. 
Ossolińskich, 1959. – 680 s., [1] k. tabl. : faks. ; 21 cm. – (Dzieła : wydanie przygotowane przez 
Towarzystwo Literackie im. A. Mickiewicza / Słowacki J. ; t. 3 / pod red. Juliana 
KrzyŜanowskiego) 
1. Poezja polska – 19 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8730 
 

4275. SŁOWAKIEWICZ   Anna  
Bogotańskie ABC / Anna Słowiakiewicz. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 275, [3] s., [24] s. fot. (w 
tym kolor.) ; 21 cm 
1. Kolumbia – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2838 
 

4276. Słowianie 
Słowianie / [autorzy tekstów Tomasz Ławecki, Robert Sypek, Magdalena Turowska-Rawicz ; 
konsultant merytoryczny Jerzy Gąssowski. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, 
cop. 2007]. – 142, [2] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 8) 
1. Mitologia słowiańska 

Sygn:  G CZYTELNIA 2580 
 

4277. SŁOWIŃSKI   Lech 
Dla tej, co nie zginęła : dzieje edukacji narodowej na ziemiach polskich w latach 1795-1831 / Lech 
Słowiński. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1985. – 445, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Nauka – historia – Polska – 18-19 w. – szkice 2. Oświata – historia – Polska – 18-19 w. – szkice 3. Polska – kultura – historia – 18-19 w. – szkice 

Sygn:  C 15202 
 

4278. SŁOWIŃSKI   Lech 
Edward Raczyński 1786-1845 / Lech Słowiński. – Poznań : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1983. – 
31, [1] s., [8] s. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 23 cm. – (Z Dziejów Wielkopolski) 
1. Raczyński, Edward (1786-1845) – biografia 2. Wielkopolska – biografie – 18-19 w. 

Sygn:  C 15203 
 

4279. SŁOWIŃSKI   Lech, 1922- 
Nauka literatury polskiej w szkole średniej w latach 1795-1914 / Lech Słowiński. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1976. – 278, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – nauczanie – szkoły średnie 

Sygn:  C 14797 
 

4280. Słownik  
Słownik artystów polskich i obcych w Polsce działających (zmarłych przed 1966 r.) : malarze, 
rzeźbiarze, graficy.T.4,Kl-La / pod red. Jolanty Maurin Białostockiej i Janusza Derwojeda ; zespół 
red. Irena Balowa [et al. ; współpr. I. Balowa et al.] ; Polska Akademia Nauk. Instytut Sztuki. / 
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Polska Akademia Nauk. Instytut Sztuki. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. – 
VIII, [2], 469, [1] s. ; 26 cm 
1. Malarstwo polskie – biografie 2. Rzeźba polska – biografie 3. Grafika polska – biografie 

Sygn:  A CZYTELNIA 801 
 

4281. Słownik  
Słownik artystów polskich i obcych w Polsce działających (zmarłych przed 1966 r.) : malarze, 
rzeźbiarze, graficy.T.5,Le-M, uzupełnienia i sprostowania do tomów 1-4 / pod red. Janusza 
Derwojeda ; zespół red. Irena Bal [et al.] ; [współpr. Tadeusz Adamowicz et al.] ; Polska Akademia 
Nauk. Instytut Sztuki. – Warszawa : „Krąg", 1993. – IX, [1], 683, [1] s. ; 25 cm 
1. Malarstwo polskie – biografie 2. Rzeźba polska – biografie 3. Grafika polska – biografie 

Sygn:  A CZYTELNIA 802 
 

4282. Słownik  
Słownik artystów polskich i obcych w Polsce działających : malarze, rzeźbiarze, graficy.T.1,A-C / 
[Iwona Badowska et al.] ; zesp. red. Jolanta Maurin-Białostocka [et al.] ; konsultant nauk. Andrzej 
Ryszkiewicz ; Instytut Sztuki Polskiej Akademii Nauk. – Wrocław [etc.] : Zakł. Nar. im. 
Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1971. – XXII, 417, [1] s. : err. ; 26 cm 
1. Malarstwo polskie – biografie 2. Rzeźba polska – biografie 3. Grafika polska – biografie 

Sygn:  A CZYTELNIA 799 
 

4283. Słownik  
Słownik artystów polskich i obcych w Polsce działających : malarze, rzeźbiarze, graficy.T.2,D-G / 
[Maria Bardini et al.] ; zesp. red. Jolanta Maurin-Białostocka [et al.] ; konsultant nauk. Andrzej 
Ryszkiewicz ; Instytut Sztuki Polskiej Akademii Nauk. – Wrocław : Zakł. Nar. im. Ossolińskich, 
Wydaw. PAN, 1975. – VIII, [2], 531, [1] s. : err. ; 26 cm 
1. Malarstwo polskie – biografie 2. Rzeźba polska – biografie 3. Grafika polska – biografie 

Sygn:  A CZYTELNIA 800 
 

4284. Słownik  
Słownik biograficzny zasłuŜonych nauczycieli i działaczy Związku Nauczycielstwa Polskiego 
Miasta Krosna / [red. Stanisław Rusnarczyk ; aut. biogramów Antoni Gnida et al.]. – Krosno : 
Związek Nauczycielstwa Polskiego. Zarząd Oddziału, 1999. – 195, [1] s. : il., fot. ; 21 cm 
1. Związek Nauczycielstwa Polskiego – Oddział (Krosno) – biografie 2. Nauczyciele – biografie – Polska – 20-21 w. – słownik 3. Krosno (woj. 

podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – biografie – 20-21 w. 

Sygn:  G 3061 
 

4285. Słownik  
Słownik frazeologiczny / [oprac. Aleksandra Kubiak-Sokół]. – Warszawa : „Imprint", 2008. – 414 s. 
; 21 cm 
1. Język polski – frazeologia – słownik 2. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 262 
 

4286. Słownik  
Słownik historii doktryn politycznych.T.3,I-Ł / red. nauk. Michał Jaskólski ; aut. tomu Iwona 
Barwicka-Tylek [et al.]. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2007. – 660, [2] s. : err. ; 25 cm 
1. Ideologia – historia – encyklopedia 2. Państwo – teoria – historia – encyklopedia 3. Prawo – teoria – historia – encyklopedia 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4834 
 

4287. Słownik  
Słownik literatury popularnej / pod red. Tadeusza śabskiego ; [aut. haseł Józef Bachórz et al.]. – 
Wyd. 2 popr. i uzup., dodr. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – [2], 
767, [2] s. ; 25 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2885) 
1. Kultura masowa – encyklopedia 2. Literatura – historia – encyklopedia 
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Sygn:  P CZYTELNIA 8458 
 

4288. Słownik  
Słownik ortograficzny PWN z wymową / oprac. Aleksandra Kubiak-Sokół. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 863 s. ; 22 cm 
Oprac. na podst. „Wielkiego słownika PWN" pod red. Edwarda Polańskiego 
1. Słownik polski 2. Język polski – pisownia – słownik 3. Język polski – wymowa – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 266 
 

4289. Słownik  
Słownik Partner polsko-niemiecki, niemiecko-polski / [zespół aut. Magdalena Lisiecka-Czop et al.]. 
– Berlin ; Warszawa [etc.] : Langenscheidt Polska, cop. 2006. – 1008 s., [14] s. tabl. kolor. : il. ; 22 
cm 
Tyt. grzb.: Langenscheidt Słownik Partner polsko-niemiecki, niemiecko-polski. 
1. Słownik niemiecko-polski 2. Słownik polsko-niemiecki 

Sygn:  G CZYTELNIA 2707, G CZYTELNIA 2708, G CZYTELNIA 2709, G CZYTELNIA 2710, 
G CZYTELNIA 2711, G CZYTELNIA 2712, G 2713, G 2714, G 2715, G 2716, G 2717, G 2718 
 

4290. Słownik  
Słownik politologii / [tł. z ang. Maciej Kornobis, Piotr Kornobis, Krzysztof Wolański]. – Warszawa 
: Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – VIII, [1] s., 750 s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Concise dictionary of politics", 2003 
1. Nauki polityczne – encyklopedia 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4744 
 

4291. Słownik  
Słownik poprawnej polszczyzny / [oprac. Lidia Drabik]. – Warszawa : „Imprint", [2008]. – 377 s. ; 
21 cm 
1. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 263 
 

4292. Słownik  
Słownik wyrazów bliskoznacznych / [oprac. Aleksandra Kubiak-Sokół]. – Warszawa : „Imprint", 
2008. – 397 s. ; 21 cm 
1. Słownik polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 261 
 

4293. SŁUPECKI   Leszek Paweł, 1956- 
Slavonic pagan sanctuaries / Leszek Paweł Słupecki ; [transl. from Pol. by Izabela Szymańska] ; 
Institute of the Archaeology and Ethnology. Polish Academy of Sciences. – Warsaw : IAE. PAS, 
1994. – 258, [3] s., [2] k. tabl. : il., fot., mapy, pl., rys. ; 24 cm 
Oryg. w rps. 
1. Religia Słowian 2. Sanktuaria – archeologia – Słowiańszczyzna 3. Słowiańszczyzna – archeologia 

Sygn:  H 8110 
 

4294. SŁUPECKI   Leszek Paweł, 1956- 
Wilkołactwo / Leszek Paweł Słupecki. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 188, [4] s. : rys. ; 21 cm 
1. Wilkołactwo 

Sygn:  G 2948 
 

4295. SłuŜby  
SłuŜby bezpieczeństwa Polski i Czechosłowacji wobec Ukraińców (1945-1989) : z warsztatów 
badawczych / pod red. Grzegorza Motyki. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2005. – 380, [2] s. : err. ; 22 cm. – (Monografie / 
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Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 18) 
Tekst częśc. tł. z czes. 
1. Organizaciâ Ukraïns'kih Nacionalistiv 2. Mniejszości narodowe – Czechosłowacja – 1945-1992 r. 3. Mniejszości narodowe – Polska – 1944-1989 r. 

4. SłuŜba bezpieczeństwa – Czechosłowacja – 1945-1992 r. 5. SłuŜba bezpieczeństwa – Polska – 1944-1989 r. 6. Ukraińcy za granicą – 

Czechosłowacja – 1945-1992 r. 7. Ukraińcy za granicą – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  U 516 
 

4296. SŁYSZ   Stefan 
Gry i zabawy / Stefan Słysz ; il. Mirosław Tokarczyk. – [Wyd. 4]. – Warszawa : MłodzieŜowa 
Agencja Wydawnicza, 1979. – 95, [5] s. : ; 17 cm 
1. Gry i zabawy 

Sygn:  C 16107 
 

4297. SMAILES   Arthur E. 
The geography of town / Arthur E. Smailes. – Chicago : Aldine Publishing Company, cop. 1966. – 
160 s. : il. ; 21 cm. – (University Library of Geography) 
1. Miasta – Wielka Brytania 2. Urbanistyka – Wielka Brytania 3. Planowanie przestrzenne – Wielka Brytania 

Sygn:  PR 4481 
 

4298. SMIRNOV   Anatolij Filippovi č 
Więzi rewolucyjne narodów Rosji i Polski : w latach trzydziestych-sześćdziesiątych XIXwieku / 
A.F. Smirnow ; [tł. z os. Teofila Weintraub]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1972. – 583, [1] s. ; 
20 cm 
Tytuł oryg. : „Revolûcionnye svâzi narodov Rossii i Pol'ši (30-60 gody XIX veka)" 
1. Rosja – a Polska – 19 w. 2. Polska – a Rosja – 19 w. 3. Ruchy społeczne – Rosja – 19 w. 4. Ruchy społeczne – Polska – 19 w. 

Sygn:  C 17375 
 

4299. SMIRNOW   Jurij 
Bazylika Metropolitalna obrządku łacińskiego pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Maryi 
Panny i kaplica Boimów we Lwowie : dzieje, architektura i stan obecny / Jurij Smirnow, Jadwiga 
Smirnowa. – Lwów ; Przemyśl : „San Set", 2002. – 199, [1] s., [16] s. tabl. kolor. : fot., pl. ; 17 cm 
Tyt. okł.: Bazylika Metropolitalna obrządku łacińskiego i kaplica Boimów we Lwowie 
1. Architektura sakralna polska – zabytki – Ukraina 2. Kościoły i kaplice – Ukraina 3. Lwów (Ukraina) – katedra Wniebowzięcia NMP 4. Lwów 

(Ukraina) – katedra Wniebowzięcia NMP – kaplica Boimów 

Sygn:  H 8269 
 

4300. SMIRNOW   Jurij 
Bazylika Metropolitalna obrządku łacińskiego pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Maryi 
Panny i kaplica Boimów we Lwowie : dzieje, architektura i stan obecny / Jurij Smirnow, Jadwiga 
Smirnowa. – Lwów ; Przemyśl : „San Set", 2002. – 199, [1] s., [16] s. tabl. kolor. : fot., pl. ; 17 cm 
Tyt. okł.: Bazylika Metropolitalna obrządku łacińskiego i kaplica Boimów we Lwowie 
1. Architektura sakralna polska – zabytki – Ukraina 2. Kościoły i kaplice – Ukraina 3. Lwów (Ukraina) – katedra Wniebowzięcia NMP 4. Lwów 

(Ukraina) – katedra Wniebowzięcia NMP – kaplica Boimów 

Sygn:  A 804 
 

4301. SMIRNOW   Jurij 
Katedra Ormiańska we Lwowie : dzieje Archidiecezji Ormiańskiej Lwowskiej / Jurij Smirnow. – 
Lwów ; Przemyśl : „San Set", 2002. – 241 s. : il. ; 24 cm 
1. Architektura sakralna armeńska – zabytki – Ukraina 2. Kościoły i kaplice – Ukraina 3. Lwów (Ukraina) – katedra ormiańska Wniebowzięcia NMP 

Sygn:  H 8215 
 

4302. SMIRNOW   Jurij 
Stuletni jubileusz pomnika Adama Mickiewicza we Lwowie / Jurij Smirnow. – Lwów : [s.n.], 2005. 
– 31 s. : il. (kolor.) ; 21 cm 
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1. Pomniki – Polska – 19-20 w. 2. Lwów (Ukraina) – pomnik Adama Mickiewicza 3. Lwów (Ukraina) – imprezy – 1901-1914 r. 4. Mickiewicz, 

Adam (1798-1855) – pomniki 

Sygn:  H 8214 
 

4303. SMITH   George Everard Kidder 
The new architecture of Europe : an illustrated guidebook and appraisal / G. E. Kidder Smith. – 
Clevland ; New York : World Pub. Co., cop. 1961. – 361 s. : fot. ; 22 cm. – (Meridian Books ; 33) 
1. Architektura europejska – 20 w. 

Sygn:  PR 4482 
 

4304. SMITH   John Edwin 
The spirit of American philosophy / John E. Smith. – New York : Oxford University Press, 1963. – 
XI, 219 s. ; 21 cm 
1. Filozofia – Stany Zjednoczone 

Sygn:  G 2487 
 

4305. SMOLEŃSKI   Paweł, 1959- 
Irak : piekło w raju / Paweł Smoleński. – Warszawa : „Świat KsiąŜki", 2004. – 284, [3] s., [32] s. 
tabl. : fot. ; 21 cm 
1. ReportaŜ polski – od 2001 r. 2. Irak – od 1945 r. – publicystyka 

Sygn:  G 3002 
 

4306. SMOLIŃSKI   Aleksander, 1964- 
1 Armia Konna podczas walk na polskim teatrze działań wojennych w 1920 roku : organizacja, 
uzbrojenie, wyposaŜenie oraz wartość bojowa / Aleksander Smoliński. – Toruń : Wydawnictwo 
Naukowe Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2008. – 508 s. ; 24 cm 
Streszcz. ang., ros. 
1. 1 Konnaâ Armiâ 2. Kawaleria – ZSRR – 1917-1941 r. 3. Wojna 1919-1920 r. polsko-radziecka – jednostki wojskowe – ZSRR 

Sygn:  H 8829 
 

4307. SNOPKIEWICZ   Halina, 1934-1980 
Drzwi do lasu / Halina Snopkiewicz. – Wyd. 4. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1975. – 224 s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15631 
 

4308. Sny  
Sny o Europie / Jurij Andruchowicz [et al.] ; wybór i red. Ola Hnatiuk ; przeł. Ola Hnatiuk, 
Katarzyna Kotyńska, Renata Rusnak. – Kraków : „Nemrod", 2005. – 229, [3] s. ; 20 cm 
Tł. z ukr 
1. Szkice literackie ukraińskie – 21 w. 2. Europa – historiozofia – szkice literackie 3. Ukraina – a Europa – szkice literackie 4. Ukraina – historiozofia 

– szkice literackie 

Sygn:  U 386, U 651, U 652, U 653 
 

4309. SOBCZAK   Jan, TOMASZEWSKI   Edmund 
Walka o dominację marksizmu w polskim ruchu robotniczym / Jan Sobczak, Edmund 
Tomaszewski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1984. – 133, [3] s. ; 20 cm 
1. Marksizm – historia – Polska 2. Partie polityczne – ideologia – Polska 3. Robotnicy – organizacje – ideologia – Polska – 19-20 w. 4. Socjalizm – 

historia – Polska 

Sygn:  C 16234 
 

4310. Sobór  
Sobór wielkich nadziei / Zbigniew Czajkowski [et al.]. – Warszawa : „Pax", 1963. – 250, [2] s., [8] 
s. tabl. : fot. ; 20 cm 
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1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Sobór watykański (2 ; 1962-1965) – publicystyka 

Sygn:  C 16791 
 

4311. SOCHA   Tadeusz 
Z dala od miasta / Tadeusz Socha. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 144, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16108 
 

4312. Social  
Social and political transformations in Poland / edited by Stanisław Ehrlich [et al.]. – Warszawa : 
PWN - Polish Scientific Publishers, 1964. – 329 s. ; 20 cm. – (Polish Association of Political 
Sciences ; 1) 
1. Polska – gospodarka – 1944-1989 r. – szkice 2. Polska – socjologia – 1944-1989 r. – szkice 3. Polska – polityka – 1944-1989 r. – szkice 

Sygn:  S 1017 
 

4313. SOCJALDEMOKRACJA RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ  
Posiedzenie Rady Naczelnej w dniu 3 marca 1990 roku : (podstawowe materiały) / 
Socjaldemokracja Rzeczypospolitej Polskiej. – Warszawa : [SdRP], 1990. – 10 s. ; 22 cm 
Opis wg okł. 
1. Socjaldemokracja Rzeczypospolitej Polskiej – źródła 2. Partie polityczne – Polska – od 1989 r. – źródła 3. Socjaldemokratyzm – organizacje – 

Polska – od 1989 r. – źródła 

Sygn:  C 17684 
 

4314. Socjaldemokratyczne  
Socjaldemokratyczne wyzwanie : (główne dokumenty programowe XVIII Kongresu 
Międzynarodówki Socjalistycznej, Sztokholm 20-22 VI 1989 r.). – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1989. – 46 s. ; 21 cm. – (Materiały, Analizy, Studia / Redakcja Publikacji Wydziału Ideologicznego 
KC PZPR [Komitetu Centralnego Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej]) 
Opis wg okł. 
1. Międzynarodówka socjalistyczna 2. Socjaldemokratyzm – zagadnienia 

Sygn:  C 17698 
 

4315. Socjologia  
Socjologia religii : wybór tekstów / wyboru dokonał i oprac. Franciszek Adamski. – Kraków : 
Wydaw. Apostolstwa Modlitwy, [1984]. – 555, [1] s. ; 24 cm 
1. Religia – socjologia – teksty 

Sygn:  S 1001 
 

4316. Socjologia 
Socjologia : przewodnik encyklopedyczny / [wydawca Aldona Mikusińska]. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, cop. 2008. – 252 s. : il. ; 24 cm 
1. Socjologia – encyklopedia 

Sygn:  S CZYTELNIA 1097 
 

4317. SOFRONOV   Anatolij Vladimirovič, 1911-1990 
Moskiewski charakter / Anatol Sofronow ; przekł. [z ros.] J. Flesznera ; adoptacja[!] I. Bołuć-
Staszewskiej ; Centralna Rada Związków Zawodowych w Polsce. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1950. – 104, [3] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteczka Świetlicowa ; Nr 64) 
1. Dramat rosyjski – 20 w. 

Sygn:  P 9075 
 

4318. Sojusznicy  
Sojusznicy i przeciwnicy ruchu ludowego : 1895-1995 / pod red. Jana Jachymka. – Lublin : Wydaw. 
Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 1996. – 320 s. ; 24 cm 
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1. Chłopi – organizacje – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 2. Partie polityczne – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 3. Ruchy 

społeczne – Polska – 19-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2512 
 

4319. SOKALSKI   Henryk Jerzy, 1936- 
Odrobina prewencji : dorobek dyplomacji prewencyjnej ONZ w Macedonii / Henryk J. Sokalski ; 
[tł. Andrzej Kozłowski]. – Warszawa : Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, 2007. – 328 s., 
[10] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „An ounce of prevention : Macedonia and the UN experience in preventive diplomacy, 
2003". 
1. ONZ – operacje pokojowe – Macedonia 2. Dyplomacja prewencyjna 3. Macedonia – polityka – od 1991 r. 4. Macedonia – stosunki etniczne 

Sygn:  SM 472, SM 473 
 

4320. SOKOLUK   Wiesław 
Czy to juŜ teraz ? / Wiesław Sokoluk ; oprac. graf. Zygmunt Bobrowski ; zdjęcia Piotr Barącz. – 
Warszawa : Zarząd Główny Ligi Kobiet Polskich : Krajowe Wydaw. Czasopism RSW [Robotniczej 
Spółdzielni Wydawniczej] „Prasa, KsiąŜka, Ruch", 1987. – 48 s. : fot., rys. ; 25 cm 
Wydaw. spec. Magazynu Rodzinnego 
1. Seksuologia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16109 
 

4321. SOKOLÛK   Zinovìj, 1926-1998 
Na storožì : publìcistika / Zinovìj Sokolûk ; L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. 
Fakul'tet žurnalìstiki, Ìnstitut ukraïnoznavstva NAN Ukraïnï. – L'vìv : [L'vìvs'kij nacìonal'nij 
unìversitet ìm. Ìvana Franka], 2000. – 317, [3] s., [8] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm. – (Publìcistika 
ukraïns'koï dìaspori ; 1) 
Alfabet cyrylicki 
1. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 2. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ – pamiętniki 3. Ukraina – polityka – 20 w. – pamiętniki 4. Sokolûk, Zinovìj (1926-

1998) 

Sygn:  U 715 
 

4322. SOKOŁOWSKI   Mirosław 
Gady / Mirosław Sokołowski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1989. – 544, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8661 
 

4323. SOKORSKI   Włodzimierz, 1908- 
Nic nie jest proste / Włodzimierz Sokorski. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 
1989. – 206, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15632 
 

4324. SOKORSKI   Włodzimierz, 1908-1999 
Ludzie i sprawy / Włodzimierz Sokorski. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i filmowe, 1977. 
– 251, [5] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polska – kultura – 1944-1989 r. – pamiętniki 3. Sokorski, Włodzimierz (1908-1999) 

Sygn:  G 2888 
 

4325. SOKÓŁ   Jan, 1913- 
Konspiracja nad Wisłą i Sanem : 1939-1944 / Jan Sokół „Skrzydło" [pseud.]. – Wyd. 2 popr. i uzup. 
– Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1976. – 253, [3] s., [16] k. tabl. : il., mapa, portr., 
tab. ; 22 cm 
1. Sokół, Jan (1913- ) 2. Bataliony Chłopskie – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. Kraków (woj. małopolskie ; okręg) – 1939-1945 r. 

– pamiętniki 
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Sygn:  H 8661 
 

4326. SOKÓŁ   Zofia, 1938- 
Prasa kobieca w Polsce w latach 1945-1995 / Zofia Sokół. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły 
Pedagogicznej, 1998. – 458, [1] s. ; 21 cm 
1. Czasopisma kobiece polskie – historia – od 1944 r. 

Sygn:  G 3062 
 

4327. SOKÓŁ   Zofia, 1938- 
Rzeszowska prasa konspiracyjna : (1939-1945) / Zofia Sokół. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły 
Pedagogicznej, 1989. – 308 s. : faks., rys., err. ; 24 cm 
1. Czasopisma nielegalne polskie – 1939-1945 r. 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – czasopisma – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8662 
 

4328. Solidarność  
Solidarność podziemna 1981-1989 / pod red. Andrzeja Friszke ; Instytut Studiów Politycznych 
Polskiej Akademii Nauk, Stowarzyszenie „Archiwum Solidarności". – Warszawa : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2006. – 699 s. ; 24 cm 
1. NSZZ „Solidarność" – 1980-1989 r. 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1989 r. 

Sygn:  H 8837 
 

4329. ŠOLOHOV   Michail Aleksandrovič, 1905-1984 
Los człowieka / Michaił Szołochow ; przeł. [z ros.] Irena Piotrowska. – [Wyd. 14 i. e. 18]. – 
Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1985. – 59, [5] s. : fot. ; 21 cm. – (Opowieści 
Filmowe) 
Oryg. : „Sud'ba čeloveka". – Tekst wg wyd. PIW, 1973 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 3745, P 8298 
 

4330. SOLOUHIN   Vladimir Aleksandrovič 
Trzecia pasja : [grzyby] / Władimir Sołouchin ; z ros. przeł. Andrzej Bień ; [il. Anna Uhera-
Mlonek]. – Warszawa : „Labos", 1991. – 138, [1] s. : il. ; 22 cm 
Oryg.: Tret'â ohota 
1. Grzyby – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 15491 
 

4331. SOLŽENICYN   Aleksandr Isaevič, 1918-2008 
Jeden dzień Iwana Denisowicza / Aleksander SołŜenicyn ; przekł. [z ros.] Witold Dąbrowski, Irena 
Lewandowska. – Warszawa : „Iskry", 1989. – 109, [3] s. ; 21 cm 
Oryg. : „Odin den' Ivana Denisoviča" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8147, P 8148, P 8149, P 8150, P 8151 
 

4332. SOLŽENICYN   Aleksandr Isaevič, 1918-2008 
Jeden dzień Iwana Denisowicza / Aleksander SołŜenicyn ; przekł. [z ros.] Witold Dąbrowski, Irena 
Lewandowska. – Wyd. 5. – Warszawa : „Iskry", 1997. – 109, [3] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Odin den' Ivana Denisoviča" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8294 
 

4333. SOŁTYS   Maria Ewa 
Tylko we Lwowie : dzieje Ŝycia i działalności Mieczysława i Adama Sołtysów / Maria Ewa Sołtys. 
– Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2008. – 221, [1] s. : il., 
fot. ; 21 cm 
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1. Lwów (Ukraina) – muzyka – 19-20 w. 2. Lwów (Ukraina) – kultura – 19-20 w. 3. Muzyka polska – biografie – 19-20 w. 4. Sołtys, Mieczysław 

(1863-1929) – biografia 5. Sołtys, Adam (1890-1968) – biografia 

Sygn:  H 8805 
 

4334. SOŁTYSIAK   Marian, 1918-1995 
Chłopcy „Barabasza" / Marian Sołtysiak. – Wyd. 2. – Warszawa : „Pax", 1967. – 166, [3] s., [8] s. 
tabl. : il., fot., mapa ; 20 cm 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. Sołtysiak, Marian (1918-1995) 3. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 4. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 1939-

1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15368 
 

4335. SOMADEVA   Bhatta 
O cnocie i niecnocie niewieściej : opowiadania z „Oceanu baśni" czyli „Katha Sarit Sagara" 
Somadewy / wybrała i przeł. z sanskrytu Helena Willman-Grabowska. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1960. – XXII, [1] s., 209, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Opowiadanie indyjskie – 11 w. 2. Opowiadanie indyjskie – historia – 11 w. 3. Somadeva, Bhatta 

Sygn:  P 8277 
 

4336. SONTAG   Frederick 
The existentialist Prolegomena : to a future metaphisics / Frederick Sontag. – Chicago ; London : 
The University of Chicago Press, cop. 1969. – VIII, 223 s. ; 23 cm 
1. Metafizyka – 18 w. 2. Egzystencjalizm – 18 w. 3. Kant, Immanuel (1724-1804). – Prolegomena zu einer jeden künftigen Metaphisik, die als 

Wissenshaft wird auftreten können 

Sygn:  G 2488 
 

4337. SOŃTA   Jerzy, 1912-1986 
Wrzesień bez okopów / Jerzy Sońta. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1979 
dr. ukończ. 1978. – 249, [3] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15097 
 

4338. SOPUCH   Kazimierz, 1933- 
Astry / Kazimierz Sopuch ; oprac. graf. Jerzy Krechowicz. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1976. – 66, 
[2] s. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17551 
 

4339. SORGONIN   Georgij Konstantinovič, 1904- 
Śnieg / Jerzy Sorgonin ; wybrał i słowem wstępnym opatrzył Stanisław Grochowiak. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1970. – 62, [2] s. ; 18 cm 
1. Poezja rosyjska – 20 w. 

Sygn:  C 17552 
 

4340. SOROCZYŃSKI   Tadeusz, 1942- 
BliŜej sadu / Tadeusz Soroczyński. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 21, [2] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14977 
 

4341. SOSNOWSKI   Stefan, 1922-1994 
500 zagadek turystyczno-krajoznawczych / Stefan Sosnowski. – Wyd. 4 popr. i uzup. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 1974. – 238, [2] s. : il. ; 19 cm 
1. Gry i zabawy umysłowe 2. Przyroda – Polska – wydawnictwa popularne 3. Turystyka – Polska – wydawnictwa popularne 4. Polska – kultura – 

zabytki – wydawnictwa popularne 5. Polska – geografia – wydawnictwa popularne 
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Sygn:  G 2889 
 

4342. SOUVARINE   Boris, 1895-1984 
Staline : apreçu historique du bplchévisme / Boris Souvarine. – Paris : „Champ Libre", cop. 1977. – 
639 s. ; 25 cm 
1. Stalin, Iosif Vissarionovič (1878-1953) 2. Komunizm – ZSRR 3. ZSRR – polityka 4. Rosja – polityka – 19-20 w. 

Sygn:  H 8663 
 

4343. SOWA   Paweł 
Po obu stronach kordonu / Paweł Sowa. – Wyd. 2. – Olsztyn : „Pojezierze", 1974. – 207, [1] s. : il., 
portr., tab. ; 17 cm 
1. Germanizacja – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Warmia – 20 w. 

Sygn:  C 14800 
 

4344. Sownik  
Sownik zapoŜyczeń niemieckich w polszczyźnie / [red. merytoryczny tomu Marek Łaziński ; wstęp 
Adam Krzemiński]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 219, [1] s. ; 21 cm. – 
(Słowa bez Granic) 
1. Język niemiecki – a język polski – słownictwo 2. Język polski – wyrazy obce – słownik 3. Słownik polski 

Sygn:  P CZYTELNIA 8881 
 

4345. Sól  
Sól ziemi / Teresio Bosco [et al. ; tł. Barbara Sieroszewska ; wybrał i oprac. Stanisław 
Klimaszewski]. – Roma : nakł. KsięŜy Marianów, 1981. – 236, [4] s. ; 17 cm 
1. Chrześcijaństwo – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  C 17278 
 

4346. SPASOWICZ   Włodzimierz, 1829-1906 
Pisma krytycznoliterackie / Włodzimierz Spasowski ; wybór, wstęp i komentarze Janina Kulczycka-
Saloni. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 578, [2] s. : err. ; 22 cm. – (Biblioteka 
Studiów Literackich) 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 7905 
 

4347. SPEER   Albert, 1905-1981 
Wspomnienia / Albert Speer ; przeł. [z niem.] Marek Fijałkowski [et al.]. – [Wyd. 2 popr.]. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1990. – 638, [2] s. ; 21 cm 
Oryg. :: „Erinnerungen" 
1. Hitleryzm – pamiętniki 2. Pamiętniki niemieckie – 20 w. 3. Przemysł wojenny – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 4. Speer, Albert (1905-1981) 

5. Wojna 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15781 
 

4348. SPEVAKOVSKIJ   Aleksandr Borisovič 
Samuraje / Aleksander Śpiewakowski ; przeł. [z ros.] Krystyna Okazaki. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 2007. – 135, [1] s., [32] s. tabl. : il. ; 22 cm 
Oryg. : „Samuraje - voennoe soslovie Âponii" 
1. Samuraje 2. Japonia – kultura 3. Rycerstwo – Japonia 

Sygn:  G 2569 
 

4349. SPOCK   Benjamin, 1903-1998 
Decent and indecent : our personal and political behavior / Benjamin Spock. – New York : McCall 
Pub. Co., cop. 1970. – XIII, 210 s. ; 22 cm 
1. Stany Zjednoczone – socjologia – 1944-1989 r. 2. Rodzina – socjologia – Stany Zjednoczone – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2489 
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4350. ŠPOLJAR   Krsto, 1930-1977 

Statek czeka do jutra / Krsto Špoliar. / Krsto Špoliar ; przeł. z serbochor. Danuta Cirlić-Straszyńska. 
– Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 150, [2] s. ; 18 cm 
Oryg. : „Brod čeka do sutra" 
1. Powieść jugosłowiańska – 20 w. 

Sygn:  C 15098 
 

4351. Społeczeństwo  
Społeczeństwo edukacyjne w strategi rozwoju regionu / pod red. Tadeusza Grabińskiego i Leszka 
Woszczka ; Towarzystwo Oświatowe Ziemi Chrzanowskiej w Chrzanowie we współpracy z 
WyŜszą Szkołą Przedsiębiorczości i Marketingu w Chrzanowie. – Chrzanów : TOZCh : WSPiM, 
2007. – 215 s. ; 25 cm 
Materiały z VII Konferencji Naukowej zorganizowanej w ramach projektu „Społeczeństwo 
obywatelskie w strategii rozwoju regionu". Streszcz. ang. 
1. Polityka regionalna – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Społeczeństwo obywatelskie – Polska – od 1989 r. – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  PR 4496 
 

4352. Społeczeństwo  
Społeczeństwo i polityka : podstawy nauk politycznych / red. Konstanty A. Wojtaszczyk, Wojciech 
Jakubowski ; [aut. Janusz Adamowski et al.] ; Uniwersytet Warszawski. Wydział Dziennikarstwa i 
Nauk Politycznych. – Wyd. 4 zm. – Warszawa : ASPRA-JR, 2007. – 1397 s. ; 24 cm 
1. Nauki polityczne – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 321, SM 322, SM 323, SM 324 
 

4353. Społeczne  
Społeczne aspekty transformacji systemowej / pod red. Mariana Malikowskiego. – Rzeszów : 
Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1997. – 274 s. : rys., wykr. ; 24 cm 
1. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – socjologia – Polska 

Sygn:  S 990 
 

4354. Społeczni  
Społeczni aktorzy restrukturyzacji : Polska Miedź, Star - Starachowice, Zakłady Energetyczne 
Okręgu Radomsko-Kieleckiego, Huta Lucchini - Warszawa : praca zbiorowa / pod red. Leszka 
Gilejki, Pawła Gieorgicy, Pawła Ruszkowskiego ; [Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog"]. – 
Warszawa : Szkoła Główna Handlowa [etc.] : przy współpr. z Fundacją „Promocja", 1997. – 163 s. ; 
24 cm 
Mater. z dyskusji, która odbyła się w dn. 7-8 grudnia 1995 r. w ramach konferencji „Społeczne i 
organizacyjne aspekty procesów restrukturyzacyjnych" 
1. Prywatyzacja – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4558 
 

4355. Społeczny  
Społeczny rozwój Polski w pracach prognostycznych / [red. Jan Danecki] ; Polska Akademia Nauk - 
Komitet Badań i Prognoz „Polska 2000". – Wyd. 2, rozszerz i uzup. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1974. – 474 s., [2] k. tabl. złoŜ. : mapy ; 21 cm 
1. Polska – gospodarka – prognozy 2. Polska – socjologia – prognozy 3. Prognozy – Polska 4. Rozwój społeczny – prognozy – Polska 

Sygn:  S 1019 
 

4356. Spójna  
Spójna polityka rozwoju obszarów wiejskich i rolnictwa : dokument przyjęty przez Radę Ministrów 
w dniu 13 lipca 1999 roku / Ministerstwo Rolnictwa i Gospodarki śywnościowej. – Warszawa : 
Ministerstwo Rolnictwa i Gospodarki śywnościowej, 1999. – [4], 80 s. : il. ; 21 cm 
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1. Rolnictwo – polityka – Polska – od 1989 r. – źródła 2. Wieś – polityka – Polska – od 1989 r. – źródła 3. Wieś – gospodarka – Polska – od 1989 r. – 

źródła 

Sygn:  PR 4559 
 

4357. Spóność  
Spóność społeczno-ekonomiczna a modernizacja regionów transgranicznych / red. nauk. Michał 
Gabriel Woźniak. – Rzeszów : Wydaw. Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2008. – 463 s. ; 24 cm 
Niektóre ref. tł. z ukr. Streszcz. ang. przy ref. 
1. Podkarpackie, województwo – gospodarka – materiały konferencyjne 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – gospodarka – od 1989 r. – 

materiały konferencyjne 3. Regionalizacja gospodarcza – gospodarka – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 4. Regiony przygraniczne – 

Ukraina – od 1991 r. – materiały konferencyjne 5. Regiony przygraniczne – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 6. Regiony przygraniczne – 

Ukraina – od 1991 r. – materiały konferencyjne 7. Współdziałanie – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. – materiały konferencyjne 8. 

Euroregion Karpaty – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4614 
 

4358. Spór  
Spór o suwerenność / red. nauk. Waldemar Jan Wołpiuk ; aut. Mariusz Gulczyński [et al.]. – 
Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2001. – 201, [3] s. ; 21 cm 
1. Suwerenność państwa – szkice 2. Polska – polityka – szkice 

Sygn:  PR 4831 
 

4359. Sprawiedliwość 
Sprawiedliwość : tradycja i współczesność / pod red. Pawła Nowakowskiego, Janusz Smołuchy, 
Wiktora Szymborskiego ; Inicjatywa Małopolska im. Króla Władysława Łokietka. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2006. – 160 s. ; 21 cm 
materiały z konferencji zorganizowanej w grudniu 2005 r. 
1. Polityka – socjologia – materiały konferencyjne 2. Sprawiedliwość – materiały konferencyjne 3. Polska – historia – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 7636, H 8258 
 

4360. Sprawozdanie  
Sprawozdanie Dyrekcji Liceum Ogólnokształcącego im. Króla Stanisława Leszczyńskiego w Jaśle 
za lata 1939-1959. – Jasło : Liceum Ogólnokształcące, [1959]. – 79, [1] s. : err. ; 21 cm 
1. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 20 w. 2. Jasło (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 20 w. 3. Liceum Ogólnokształcące im. Króla 

Stanisława Leszczyńskiego (Jasło) – sprawozdanie 

Sygn:  G 3063 
 

4361. Sprawozdanie  
Sprawozdanie okresowe z realizacji Sektorowego Programu Operacyjnego Wzrost 
konkurencyjności przedsiębiorstw, lata 2004-2006 : za II półrocze 2006. – Warszawa : Ministerstwo 
Rozwoju Regionalnego. Departament Zarządzania Programem Wzrostu Konkurencyjności 
Przedsiębiorstw, 2006. – 112 s. ; 30 cm 
1. Sektorowy Program Operacyjny Wzrost konkurencyjności przedsiębiorstw 2. Programy pomocowe UE 3. Fundusze strukturalne UE 4. Pomoc 

publiczna – Polska – od 2004 r. 5. Przedsiębiorstwa małe i średnie – programy i fundusze wspólnotowe – Polska – od 2004 r. 

Sygn:  PR 4582 
 

4362. Sprawozdanie  
Sprawozdanie Zarządu Okręgu ZNP w latach 1986-1990 ; Program pracy Zarządu Okręgu ZNP w 
Rzeszowie na lata 1990-1994 : projekt / [Związek Nauczycielstwa Polskiego. Oddział w 
Rzeszowie]. – Rzeszów : ZNP.ZO, 1990. – 68 s. ; 21 cm 
1. Związek Nauczycielstwa Polskiego – Oddział (Rzeszów) – sprawozdanie 

Sygn:  G 3064 
 

4363. Sprawy  
Sprawy gospodarcze w dokumentach pierwszej Solidarności.T.1, 18 sierpnia 1980 - 30 czerwca 
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1981 / wybór, wstęp i oprac. Jacek Luszniewicz i Andrzej Zawistowski ; Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 487, [1] s. 
; 21 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 26) 
1. NSZZ „Solidarność" – 1980-1981 r. – źródła 2. Polska – gospodarka – 1980-1981 r. – źródła 

Sygn:  H 8767 
 

4364. SPRUSIŃSKI   Michał, 1940-1981 
Imiona naszego czasu : szkice o poezjach współczesnych i dawnych / Michał Sprusiński. – Kraków 
: Wydaw. Literackie, 1974. – 334, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja – historia – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 12284, C 15633 
 

4365. Spuren  
Spuren der Breschnew-Doktrin : Berichten, Analysen und Meinungen aus dem sowjetischen 
Untergrund / hrsg. von Rangmar Staffa. – München : Verlag Politisches Archiv, cop. 1973. – 248 s. 
: fot. ; 21 cm 
1. ZSRR – polityka wewnętrzna – 1945-1985 r. 2. Ruchy społeczne – ZSRR – 1945-1985 r. 

Sygn:  H 8983 
 

4366. SROKA   Albin Bronisław, 1937- 
Franciszkański Kościół Św[iętego] Antoniego w Przemyślu / Albin Sroka. – Jarosław ; Przemyśl : 
[s. n.], 1992. – 109, [2] s. : il., faks., fot., 1 pl., 1 rys., 3 portr. ; 24 cm. – (Biblioteczka Przemyska ; t. 
14) 
Zsfassung 
1. Architektura sakralna polska – 17 w. 2. Kościoły i kaplice – Polska 3. Franciszkanie – Polska – 17-20 w. 4. Przemyśl (woj. podkarpackie) – kościół 

św. Antoniego 5. Przemyśl (woj. podkarpackie) – klasztor franciszkanów 

Sygn:  H 1541, H 4820, H 8444 
 

4367. SROKOWSKI   Stanisław, 1936- 
Ukraiński kochanek / Stanisław Srokowski. – Kraków : ARCANA, 2008. – 599, [1] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8745 
 

4368. STACHELSKA   Izabella 
Własna biblioteczka / Izabella Stachelska. – Warszawa : Zakład Wydawnictw CZSR [Centralnego 
ZwiąŜku Spółdzielni Rolniczych], 1978. – 119, [1] s. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka Spółdzielni 
Uczniowskiej) 
1. Bibliotekarstwo – poradnik 2. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 17553 
 

4369. STACHOWICZ   Izabela, 1897-1969 
Król węŜy i salamandra / Izabela Stachowicz [nazwa] Czajka [pseud.]. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1968. – 254, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16935 
 

4370. STACHOWICZ   Izabela, 1897-1969 
Lecę w świat / Czajka [pseud.] „Izabela Stachowicz" [nazwa ; il. Irena Kuczborska]. – Warszawa : 
„Iskry", 1958. – 263, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17218 
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4371. STACHOWICZ   Izabela, 1897-1969 
Nigdy nie wyjdę za mąŜ / Izabela Czajka-Stachowicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1965. – 222, 
[2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17221 
 

4372. STACHOWICZ   Izabela, 1897-1969 
Nigdy nie wyjdę za mąŜ / Izabela Stachowicz. – Wyd. 2. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 
197, [2] s. : err. ; 20 cm 
Na k. tyt. takŜe pseud. aut. : Czajka 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17223 
 

4373. STACHOWICZ   Izabela, 1897-1969 
Ocalił mnie kowal / Izabela Stachowicz [nazwa] Czajka [pseud.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1956. 
– 170, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15917 
 

4374. STACHOWICZ   Izabela, 1897-1969 
Płynę w świat / Izabela Stachowicz [nazwa] Czajka [pseud.]. – Warszawa : „Iskry", 1965. – 188, [1] 
s. : il. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17226 
 

4375. STACHOWSKI   Stanisław, 1930- 
Lexique Turc dans le Vocabulaire de P. F. Viguier (1790) / Stanisław Stachowski. – Kraków : 
„Księgarnia Akademicka", 2002. – 322 s., V s. tabl. : : il. ; 25 m 
Tekst częśc. równol. fr., tur. 
1. Słownik turecko-francuski – 18 w. 

Sygn:  G 2653 
 

4376. STAFF   Leopold, 1878-1957 
Z tysiącem serdeczności... : korespondencja z lat 1911-1953 / Leopold Staff, Julian Tuwim ; oprac. 
Tadeusz Januszewski, Irena Maciejewska i Janusz Stradecki. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1974. – 133, [3] s., [24] s. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 19 cm 
1. Listy polskie – 20 w. 2. Tuwim, Julian (1894-1953) – korespondencja 3. Staff, Leopold (1878-1957) – korespondencja 4. Literatura polska – 

historia – 20 w. – źródła 

Sygn:  P 7906 
 

4377. STAFFORD   William Edgar, 1914-1993 
An Oregon message / William Edgar Stafford. – New York : Harper & Row, cop. 1987. – 142, [1] s. 
; 21 cm 
1. Poezja amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9082 
 

4378. STAHL   Zdzisław, 1901-1987 
Generał Anders i 2 Korpus / Wyd. 2. – Londyn : Polska Fundacja Kulturalna, 1989. – 40 s. : il., fot., 
portr. ; 22 cm 
1. Anders, Władysław (1892-1970) 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 3. Wojsko – biografie – Polska – 1939-1945 r. 4. Polskie Siły Zbrojne na 

Zachodzie. – 2 Korpus Polski 

Sygn:  H 8792 
 

4379. STAICH   Tadeusz, 1913-1987 
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Harenda : krajobraz - przeszłość - teraźniejszość / Tadeusz Staich. – Kraków : Krajowa Agencja 
Wydawnicza RSW „Prasa-KsiąŜka-Ruch" : nakł. Towarzystwa im. Jana Kasprowicza w 
Zakopanem, 1976. – 60, [4] s. : il., portr. ; 17 cm 
Opis wg okł 
1. Kasprowicz, Jan (1860-1926) – pamiątki 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 3. Zakopane (woj. małopolskie) – Harenda 

Sygn:  C 17376 
 

4380. STAMM   Feliks, 1901-1976 
Pamiętnik Sztama [T.1] / oprac. Kazimierz GryŜewski. – Warszawa : Nasza Księgarnia, 1954. – 
258, [2] s., [32] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
Tytuł okł. : „Pamiętnik Feliksa Sztama" 
1. Stamm, Feliks (1901-1976) 2. Boks – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Sport – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Trenerzy i instruktorzy sportowi – 

Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 15204 
 

4381. STAMM   Feliks, 1901-1976 
Pamiętnik Sztama.T.2 / oprac. Kazimierz GryŜewski. – Warszawa : Nasza Księgarnia, 1955. – 334, 
[12] s., [20] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
Tytuł okł. : „Pamiętnik Feliksa Sztama" 
1. Stamm, Feliks (1901-1976) 2. Boks – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Sport – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Trenerzy i instruktorzy sportowi – 

Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 15205 
 

4382. STANCLIK   Mieczysław 
Ikonostas : wiersze / Mieczysław Stanclik ; [oprac. graf. Jacek Gaj]. – Katowice : „Śląsk", 1980. – 
87, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16110 
 

4383. STANIÓW   Bogumiła 
„Z uśmiechem przez wszystkie granice" : recepcja wydawnicza przekładów polskiej ksiąŜki dla 
dzieci i młodzieŜy w latach 1945-1989 / Bogumiła Staniów. – Wrocław : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Wrocławskiego, 2006. – 339, [1] s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 
2803) 
Streszcz. ang. 
1. Literatura dziecięca polska – przekłady 2. Literatura młodzieŜowa polska – przekłady 3. Przekłady – historia – 1945-1989 r. 

Sygn:  P 8459 
 

4384. STANISLAVSKIJ   Konstantin Sergevič, 1863-1938 
Moje Ŝycie w sztuce / Konstanty Stanisławski ; [przeł. z ros. Zofia Petersowa ; przypisy oprac. 
Henryk Bieniewski]. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1954. – 460, [4] s., [1] k. tabl. : 
portr. ; 22 cm. – (Pisma / Konstanty Stanisławski ; t. 1) 
Tytuł oryg. : „Moâ žizn' v iskusstve" 
1. Aktorstwo – technika – 19-20 w. 2. Teatr – teoria – 19-20 w. 3. Teatr rosyjski – historia – 19-20 w. – pamiętniki 4. Pamiętniki rosyjskie – 19-20 w. 

5. Stanislavskij, Konstantin Sergevič (1863-1938) 

Sygn:  C 14801 
 

4385. Stanisławów  
Stanisławów i Mariampol : wokół koronacji cudownego obrazu Matki Boskiej Zwycięskiej z 
Mariampola w kościele NMP na Piasku we Wrocławiu / [oprac. red. i wprowadzenie Józef 
Grochalski]. – Wrocław : [s.n.], 1989. – 82, [1] s. ; 21 cm 
1. Matka Boska Mariampolska (obraz) 2. Wrocław (woj. dolnośląskie) – kościół NMP na Piasku 

Sygn:  C 17705 
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4386. STANISŁAWSKI   Andrzej 
Byłem świadkiem oskarŜenia / Andrzej Stanisławski. – Warszawa : Wydaw. Min. Obrony 
Narodowej, 1980. – 235, [4] s., [8] k. tabl. : il., portr. ; 18 cm 
1. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. – publicystyka 2. Obozy hitlerowskie – publicystyka 3. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 4. Procesy 

polityczne – 1945-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 15100 
 

4387. STANISZEWSKI   Andrzej 
śycie w parterze : szkice o młodym reportaŜu / Andrzej Staniszewski. – Warszawa : MłodzieŜowa 
Agencja Wydawnicza, 1987. – 228, [4] s. ; 19 cm. – (Krytyka Literacka i Artystyczna) 
1. ReportaŜ polski – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 17227 
 

4388. STANOWICKA-_TRACZYK   Agnieszka 
Kształtowanie wizerunku miasta na przykładzie miast polskich / Agnieszka Stanowicka-Traczyk. – 
Bydgoszcz ; Olsztyn : BRANTA, 2008. – 170 s. ; 21 cm 
1. Miasta – marketing – Polska 

Sygn:  S 1092 
 

4389. STAŃKO   Antoni  
Gdzie Karpat progi... : Armia Krajowa w powiecie dębickim / Antoni Stańko ; [współaut. Kazimierz 
Wilhelm Czak, Stanisław Lachman-Nowakowski i Jan Szymaszek]. – Warszawa : „Pax", 1984. – 
344, [4] s., [16] s. tabl. ; 21 cm 
1. Armia Krajowa 2. Dębica (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 4593, H 8666 
 

4390. STAŃKO   Antoni, 1906-2003 
Dębica w Karpackiej Brygadzie Legionów : legioniści w walkach o niepoległość i odbudowę kraju / 
Antoni Stańko, Eugeniusz Skowron. – Dębica : Gmina Miasta Dębica ; Tuchów : Mała Poligrafia 
Redemptorystów, 2004. – 618 s. : fot. ; 25 cm 
1. Legiony Polskie (1914-1917). – II Brygada 2. Dębica (woj. podkarpackie) – 20 w. 3. Wojsko – Polska – 20 w. 

Sygn:  H 8665 
 

4391. STARNAWSKI   Jerzy, 1922- 
Warsztat bibliograficzny historyka literatury polskiej : (na tle dyscyplin pokrewnych) / Jerzy 
Starnawski. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 562, [2] s. ; 25 cm 
1. Bibliografia – teoria 2. Literatura – historia – bibliografia bibliografii 

Sygn:  P 8008 
 

4392. STAROWIEYSKA-_MORSTINOWA   Zofia, 1891-1966 
Kabała historii / Zofia Starowieyska Morstinowa. – Kraków : „Znak", 1962. – XVIII, [1], 250, [2] 
s., [4] k. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Renesans – Włochy 2. Włochy – kultura – 14-17 w. 

Sygn:  C 16508 
 

4393. STAROWIEYSKA-_MORSTINOWA   Zofia, 1891-1966 
Patrzę i wspominam / Zofia Starowieyska Morstinowa. – Kraków : „Znak", 1965. – 211, [1] s. ; 20 
cm 
1. Starowieyska-Morstinowa, Zofia (1891-1966) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14979 
 

4394. StaroŜytni  
StaroŜytni Grecy / [autorzy tekstów Tomasz Ławecki et al. ; konsultanci merytoryczni Aleksander 
Wolicki, ElŜbieta Rezler. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, 
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[1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 1) 
1. Mitologia grecka 2. Grecja – kultura – do 5 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2573 
 

4395. StaroŜytni  
StaroŜytni Mongołowie / [autor tekstów Jerzy Tulisow. – Warszawa : New Media Concept : 
Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 17) 
1. Mitologia mongolska 2. Mitologia – Azja 

Sygn:  G CZYTELNIA 2590 
 

4396. StaroŜytni  
StaroŜytni Rzymianie / [autorzy tekstów Joanna Cieślewska et al. ; konsultant merytoryczny Lech 
Trzcionkowski. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 
25 cm. – (Mitologie Świata ; t. 6) 
1. Mitologia rzymska 2. Rzym – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2578 
 

4397. StaroŜytność 
StaroŜytność / [aut. tekstów Aleksander Krawczuk et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2003]. – 639, [1] s. : il. (gł. kolor.), mapy 
; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 1) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury światowej 
1. Literatura – historia – do 5 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 217, P 9266 
 

4398. StaroŜytny  
StaroŜytny Egipt / [autorzy tekstów Piotr Górajec et al. ; konsultanci merytoryczni Jadwiga 
Lipińska. – Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. 
– (Mitologie Świata ; t. 2) 
Tytuł okł. : StaroŜytni Egipcjanie 
1. Mitologia egipska 2. Egipt – kultura – do 5 w. 

Sygn:  G CZYTELNIA 2574 
 

4399. StaroŜytny  
StaroŜytny Egipt : Ŝycie, sztuka, obyczaje / tł. [z ang.] Andrzej Niwiński, Mariusz Zwoliński ; red. 
nauk. wyd. pols. Andrzej Niwiński. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, cop. 2008. – 318 
s. : il. ; 26 cm 
Tytuł oryg. : „The British Museum Book of Ancient Egypt" 
1. Egipt – kultura – do 7 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8888 
 

4400. STASZKIEWICZ   Jerzy 
Ziemia sądecka / Jerzy Staszkiewicz, Zbigniew Witkowski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1986. – 168 s., [64] s. fot., [1] k. tabl. : mapy, rys. ; 17 cm. – (Przyroda Polska) 
1. Nowy Sącz (woj. małopolskie ; okręg) – geografia fizyczna 2. Nowy Sącz (woj. małopolskie ; okręg) – przewodnik 

Sygn:  G 2890 
 

4401. Stawanie  
Stawanie się społeczeństwa : szkice ofiarowane Piotrowi Sztompce z okazji 40-lecia pracy 
naukowej / pod red. Andrzeja Flisa. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac 
Naukowych Universitas, cop. 2006. – 696, [2] s., [1] k. tabl. kolor. : il. ; 25 cm 
Częśc. tł. z ang., ros., wł. 
1. Sztompka, Piotr (1944- ) – księga pamiątkowa 2. Antropologia społeczna 3. Socjologia – teoria 4. Świadomość społeczna 5. Zmiana społeczna 

Sygn:  G 2571 
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4402. STAWROWSKI   Zbigniew, 1958- 

Prawo naturalne a ład polityczny / Zbigniew Stawrowski ; [Instytut Myśli Józefa Tischnera]. – 
Kraków : Instytut Myśli Józefa Tischnera ; Warszawa : Instytut Studiów Politycznych PAN, 2006. – 
467 s. ; 21 cm. – (Drogi Myślenia) 
1. Polityka – filozofia – historia 2. Prawo – filozofia – historia 

Sygn:  G 2522 
 

4403. STECEWICZ   Mirosław 
Pojedynek czarodziejów / Mirosław Stecewicz, Leon Korn ; il. Jerzy Wróblewski. – Warszawa : 
„Alfa", 1990. – 189, [3] s. : il. kolor. ; 23 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 18440 
 

4404. Stefan  
Stefan Kardynał Wyszyński Prymas Polski w dokumentach aparatu bezpieczeństwa PRL (1953-
1956) / wydał i oprac. Bogdan Piec. – Warszawa : „Verbinum", 2001. – XIV, 206 s. : faks. ; 24 cm 
U dołu okł. : PRL ściśle tajne 
1. Kościół a państwo – Polska – 1944-1956 r. – źródła 2. Wyszyński, Stefan (1901-1981) – źródła 3. Duchowieństwo katolickie – Polska – 1944-1956 

r. – źródła 4. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. – źródła 

Sygn:  C 18325 
 

4405. STEFANOWICZ   Janusz, 1932- 
Bunt mniejszości : współczesne separatyzmy narodowe / Janusz Stefanowicz. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 1977. – 201, [3] s. : ; 19 cm. – (Omega ; 317) 
1. Polityka narodowościowa – 20 w. 

Sygn:  C 16659 
 

4406. STEFANOWICZ   Janusz, 1932- 
Włochy współczesne / Janusz Stefanowicz. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1976. – 184, [4] s. 
; 19 cm. – (Omega : biblioteka wiedzy współczesnej ; 294) 
1. Włochy – 1945-1989 r. 

Sygn:  C 16660 
 

4407. STEFAŃSKI   Stefan 
Kartki z niedawnej przeszłości Sanoka / Stefan Stefański. – Wyd. 2. – Sanok : Zarząd Oddziału 
PTTK, 1993. – 83, [2] s. : fot. ; 21 cm 
1. Sanok (woj. podkarpackie) – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Stefański, Stefan 

Sygn:  H 8667 
 

4408. STEINBACH   Peter 
Exhibition Resistance to National Socialism / [text Peter Steinbach ; übersetzung John M. Grossman 
; Gedenkstätte Deutscer Widerstand]. – Berlin : Hellmich, 1990. – [72] s. : il. ; 21 cm 
1. Hitleryzm – zwalczanie – Niemcy – katalog wystawy 2. Niemcy – polityka wewnętrzna – 1933-1945 r. – katalog wystawy 3. Berlin (Niemcy) – 

wystawy – od 1989 r. 

Sygn:  C 17007 
 

4409. STEINER   Bruce E. 
Connecticut Anglicans in the revolutionary era : a study in communal tensions / by Bruce E. Steiner. 
– Hartford : The American Revolution Bicentennial Commision of Connecticut, 1978. – 111 s. : il. ; 
23 cm. – (Connecticut Bicentennial Series ; 28) 
1. Wojna 1775-1783 r. amerykańsko-angielska 2. Anglikanizm – Ameryka Północna – 18 w. 3. Anglikanizm – Stany Zjednoczone – 18 w. 4. 

Connecticut (Stany Zjednoczone) – religia – 18 w. 

Sygn:  H 8082 
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4410. ŠTEMENKO   Sergej Matveevič, 1907-1976 

Jeszcze raz o Sztabie Generalnym w latach wojny / Siergiej Sztemienko ; [przeł. z ros. Piotr 
Marciniszyn]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 575, [1] s., [1] k. 
portr. : mapy ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
Tyt. oryg.: „General'nyj štab v gody vojny" 1973 
1. Strategia – ZSRR – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. 3. Wojsko – ZSRR 

Sygn:  C 15784 
 

4411. STEMPLOWSKI   Ryszard, 1939- 
Kształtowanie polskiej polityki zagranicznej : wstęp do analizy / Ryszard Stemplowski ; Polski 
Instytut Spraw Międzynarodowych. – Warszawa : PISM, 2004. – 166, [2] s. ; 24 cm 
1. Polska – polityka – od 1989 r. 

Sygn:  SM CZYTELNIA 479, SM 480, SM 481, SM 482 
 

4412. STEMPLOWSKI   Ryszard, 1939- 
Wprowadzenie do analizy polityki zagranicznej RP.T. 2,Aneksy / Ryszard Stemplowski. – Wyd. 2 
rozsz. – Warszawa : Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, 2007. – 628, [2] s. ; 25 cm 
1. Polska – polityka – od 1989 r. – kalendarium 2. Polska – polityka – od 1989 r. – źródła 

Sygn:  SM CZYTELNIA 464, SM 465, SM 466, SM 467 
 

4413. STEPEK   Zbigniew, 1932-1973 
Charchura / Zbigniew Charchura. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1974. – 231, [1] s., [16] s. tabl. : 
fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Stepek, Zbigniew (1932-1973) 3. Himalaje – alpinizm – 20 w. – pamiętniki 4. Alpinizm – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17377 
 

4414. STEPNOWSKA   Teresa 
Witold Wojtkiewicz / Teresa Stepnowska. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1976. – 
46, [2] s. : il. (w tym kolor.), err. ; 15 cm. – (ABC Sztuki) 
1. Wojtkiewicz, Witold (1879-1909) 2. Malarstwo polskie – historia – 19-20 w. 

Sygn:  A 793 
 

4415. Stereotyp  
Stereotyp a przekład / pod red. Urszuli Kropiwiec, Marii Filipowicz-Rudek, Jadwigi Koniecznej-
Twardzikowej. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2003. – 406, [1] s. : il. ; 21 cm. – (Między 
oryginałem a przekładem ; 8) 
Na okł. i grzb. wyłącznie tyt. całości. – Tekst częśc. hisz. Streszcz. w róŜnych jęz. przy pracach. 
1. Literatura – przekłady – materiały konferencyjne 2. Stereotyp (psychol., socjol.) – literatura – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 439 
 

4416. Stereotypy  
Stereotypy w literaturze : (i tuŜ obok) / pod red. Włodzimierza Boleckiego i Grzegorza Gazdy ; 
Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : IBL PAN. Wydaw., 2003. – 351 
s. ; 24 cm. – (Z Dziejów Form Artystycznych w Literaturze Polskiej ; t. 84) 
Mater. XXXI Konferencji Teoretycznoliterackiej, która odbyła się w dn. 15-19 września 2002 r. w 
Uniejowie k. Łodzi 
1. Literatura – historia – 15-20 w. – materiały konferencyjne 2. Literatura polska – historia – 16-21 w. – materiały konferencyjne 3. Stereotyp 

(psychol., socjol.) – w literaturze – materiały konferencyjne 

Sygn:  U 411 
 

4417. STERNA-_WACHOWIAK   Sergiusz 
Głowa Orfeusza : eseje i szkice / Sergiusz Sterna-Wachowiak. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja 
Wydawnicza, 1984. – 265, [3] s. ; 19 cm. – (Krytyka Literacka i Artystyczna) 
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1. Poezja – teoria – szkice 2. Poezja polska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 16242 
 

4418. STERNA-_WACHOWIAK   Sergiusz 
MiąŜsz zakazanych owoców : Jankowski - Jasieński - Grędziński : (szkice o futuryzmie) / Sergiusz 
Sterna-Wachowiak. – Bydgoszcz : „Pomorze", 1985. – 179, [5] s. ; 21 cm. – (Eseje, Szkice) 
1. Grędziński, Stanisław (1895- ) 2. Jankowski, Jerzy (1887-1941) 3. Jasieński, Bruno (1901-1939) 4. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. – 

szkice 5. Futuryzm – Polska – szkice 

Sygn:  C 15921 
 

4419. STEVENSON   Nancy, 1954- 
Motywowanie pracowników : praktyczny poradnik dla tych, którzy nie lubią tracić czasu / Nancy 
Stevenson ; [tł. Michał Rusiński]. – Warszawa : K.E Liber, 2002. – IX, [1], 146 s. ; 21 cm. – (W 10 
Minut) (Zarządzanie) 
Tyt. oryg.: Ten minute guide to motivation people, 2001 
1. Motywacja pracy – poradnik 2. Praca – psychologia 

Sygn:  S 1008 
 

4420. STEVENSON   Robert Louis, 1850-1894 
Doktor Jekyll i mr Hyde / Robert Louis Stevenson ; tł. Tadeusz Jan Dehnel. – Wyd. 4. – Poznań : 
Zysk i S-ka. Wydaw., 1994. – 109, [2] s. ; 19 cm 
Tytuł oryg.: „Strange Case of Dr Jekyll and Mr Hyde" ; „The body-snatcher" 
1. Opowiadanie angielskie – 19 w. 

Sygn:  P 8662 
 

4421. STEYER   Włodzimierz, 1892-1957 
Samotny półwysep / Włodzimierz Steyer. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1957. – 160 s. ; 20 cm 
Oprawa introligatorska 
1. Bitwa 1939 r. o Hel – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Wojna 1939-1945 r. – kampania wrześniowa – bitwy – publicystyka 

Sygn:  C 15207 
 

4422. STĘPIEŃ   Henryka 
Mariusz Zaruski : opowieść biograficzna / Henryka Stępień. – Warszawa : „Greg", 1997. – 266 s., 
[29] s. tabl. : il., faks., fot., portr. ; 23 cm 
1. Polska – kultura – biografie – 19-20 w. 2. Wojsko – biografie – Polska – 19-20 w. 3. Zaruski, Mariusz (1867-1941) – biografia 

Sygn:  H 8668 
 

4423. STĘPIEŃ-_KUCZYŃSKA   Alicja  
Unia Europejska a państwa Europy Wschodniej / Alicja Stępień-Kuczyńska, Michał Słowikowski. – 
Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 254, [2] s. ; 20 cm. – (Unia Europejska) 
1. Unia Europejska – a Europa Środkowo-Wschodnia 2. Europa Środkowo-Wschodnia – a Unia Europejska 

Sygn:  PR 4836 
 

4424. STĘPIEŃ   Marian  
Polska lewica literacka / Marian Stępień ; rozdz. Dwie literatury napisał Krzysztof Woźniakowski. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 444, [3] s. ; 17 cm 
1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  C 17094 
 

4425. STĘPIEŃ   Marian  
Program kulturalno-oswiatowy Polskiej Partii Robotniczej / Marian Stępień ; Polska Akademia 
Nauk. Oddział w Krakowie. – Warszawa ; Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Oddział, 
1972. – 31, [1] s. ; 19 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 181) 
1. Polska Partia Robotnicza (1942-1948) – a kultura 2. Polska – kultura – polityka – 1944-1956 r. 
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Sygn:  H 8669 
 

4426. STĘPIEŃ   Stanisław, 1952- 
Pomarańczowa rewolucja : kalendarium i dokumenty wyborów prezydenckich na Ukrainie w 2004 
roku / Stanisław Stępień ; [przekł. dok. z jęz. ukr. Daria Ferenc-Kondrat, Stanisław Stępień] ; 
Południowo-Wschodni Instytut Naukowy w Przemyślu. – Przemyśl : Południowo-Wschodni 
Instytut Naukowy, 2006. – 379 s., [32] s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm 
Tekst częśc. równol. pol., ukr. Spis treści takŜe ukr. 
1. Wybory prezydenckie – Ukraina – 2004 r. – kalendarium 2. Wybory prezydenckie – Ukraina – 2004 r. – źródła 

Sygn:  U 663 
 

4427. STĘPOWSKI   Tadeusz, 1908-1971 
Było to wczoraj / Tadeusz Stępowski. – Wyd. 2. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1974. – 251, [4] s. : il. ; 18 cm 
NaleŜy do cyklu : Strzępy Ŝałosnej sagi 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16112 
 

4428. STIGEN   Terje, 1922- 
Cienie na moim sercu : historia pewnej miłości / Terje Stigen ; przetł. [z nor.] Edwin Herbert. – 
Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1960. – 243, [3] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Skygger paa mit hjerte" 
1. Powieść norweska – 20 w. 

Sygn:  C 15924 
 

4429. STOJEK-_SIWIŃSKA   Magdalena 
Mam juŜ pracę! : prawo w pracy / Magdalena Stojek-Siwińska. – Warszawa : Wolters Kluwer 
Polska, 2007. – 127, [1] s. : il. ; 22 cm. – (Biblioteka Gazety Wyborczej. 6 Kroków do Nowej Pracy 
; 6) 
Na okł.: Pierwsze kroki w nowej pracy, ile oddać z wynagrodzenia, co trzeba wiedzieć o pracy w 
Unii Europejskiej. 
1. Podatek dochodowy od osób fizycznych – prawo – Polska – stan na 2007 r. – poradnik 2. Prawo pracy – Polska – stan na 2007 r. – poradnik 3. 

Ubezpieczenia społeczne – prawo – Polska – stan na 2007 r. – poradnik 4. Umowa – Polska – stan na 2007 r. – poradnik 

Sygn:  S CZYTELNIA 1032 
 

4430. STOLZ   Krzysztof Kamil, 1951- 
Szpitale / Krzysztof Kamil Stolz ; oprac. graf. Jerzy Krechowicz. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 
1975. – 76 s. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17555 
 

4431. STOMPOR   Józef, 1922- 
Narkomanka : powieść / Józef Stompor. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1980. – 
495, [1] s. ; 18 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8541 
 

4432. STOPA   Roman, 1895-1995 
Mali ludzie z pustyni i puszczy / Roman Stopa. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1962. – 286, [2] 
s., [1] k. tabl. : il., mapa ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Afryka – ludność – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ polski – 20 w. 3. Pigmeje – publicystyka 4. Buszmeni – publicystyka 

Sygn:  H 8390 
 

4433. STOWE   harriet Beecher, 1811-1896 
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Chata wuja Toma / na podstawie powieści Harriet Beecher-Stowe napisał [właśc. adapt.] Stanisław 
Stampf'l;[il. Andrzej Strumiłło]. – Wyd. 3. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1972. – 331, [1] s. : il. 
; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Uncele Tom's cabin" 
1. Powieść młodzieŜowa amerykańska – 19 w. 

Sygn:  P 8295 
 

4434. Strajki  
Strajki łódzkie w lutym 1971 : geneza, przebieg i reakcje władz / wybór, wstęp i oprac. Ewa 
Malinowska, Krzysztof Tylski ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu. – Warszawa ; Łódź : IPN, 2008. – 221 s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut 
Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 24) 
1. Strajki – Polska – 1956-1989 r. – źródła 2. Łódź (woj. łódzkie) – 1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8324 
 

4435. Strategia  
Strategia rozwoju kraju 2007-2015 : dokument przyjęty przez Radę Ministrów w dniu 29 listopada 
2006 roku / Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju 
Regionalnego, 2006. – 179 s. : il. kolor. ; 24 cm 
1. Polska – gospodarka – prognozy 

Sygn:  PR 4560, PR 5018 
 

4436. Strategia  
Strategia rozwoju kraju 2007-2015 : projekt wstępnie zaakceptowany przez Radę Ministrów w dniu 
27 czerwca 2006 roku / Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju 
Regionalnego. Departament Koordynacji i Zarządzania Podstawami Wsparcia Wspólnoty, 2006. – 
121, [1] s. ; 30 cm 
1. Polska – gospodarka – prognozy 

Sygn:  PR 4561 
 

4437. Strategia  
Strategia rozwoju regionalnego : materiały z międzynarodowego sympozjum : 18-19 IV 1996 / [red. 
nauk. Brygida Grzeganek-Więcek ; red. Renata Stejskal] ; Górnośląska Agencja Rozwoju i 
Promocji. – Katowice : GARiP, 1996. – 161 s. ; 21 cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Gospodarka terenowa – Polska – od 1989 r. – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  PR 4562 
 

4438. Strategiczne  
Strategiczne wytyczne Wspólnoty dla spójności na lata 2007-2013 : komunikat Komisji Rady i 
Parlamentu Europejskiego : polityka spójności i miasta : rola miast i aglomeracji w odniesieniu do 
wzrostu i zatrudnienia w regionach. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, 2007. – 
130 s. ; 30 cm. – (Wytyczne UE) 
Tekst równol. pol., ang. 
1. Miasta – polityka – kraje Unii Europejskiej 2. Polityka regionalna UE 3. Polityka strukturalna UE 

Sygn:  PR 4583 
 

4439. STRAUSS   Botho, 1944- 
Równowaga ; Itaka / Botho Strauss ; przeł. Artur KoŜuch. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 
2002. – 210, [1] s. ; 20 cm. – (Dramat Współczesny ; 17) 
Tyt. oryg.: Das Gleichgewicht, 1993 ; Ithaka, 1996 
1. Dramat niemiecki – 20 w. 

Sygn:  P 8396, P 8397, P 8398 
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4440. STREET   David, 1935- 
Handbook of contemporary urban life : [an examination of urbanization, social organisation, and 
metropolian politics] / David Street and associates. – San Francisco [etc.] : Jossey-Bass, 1978. – 
XXII, 741 s. ; 24 cm. – (Jossey-Bass Social and Behavioral Science Series) 
1. Miasta – socjologia – Stany Zjednoczone – szkice 2. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – szkice 3. Planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 

szkice 

Sygn:  PR 4483 
 

4441. STRELAU   Jan, 1931- 
Podstawy psychologii dla nauczycieli / Jan Strelau, Andrzej Jurkowski, Zygmunt Putkiewicz. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 486, [2] s., [1] k. tabl. kolor. : il., tab., 
wykr., err. ; 25 cm 
1. MłodzieŜ szkolna – psychologia 

Sygn:  G 2553 
 

4442. STRĘKOWSKA-_ZAREMBA   Małgorzata  
Leniwe literki / aut. Małgorzata Strękowska-Zaremba ; il. Ewa Korla-RóŜewicz, Zbigniew 
RóŜewicz, Tigran Wardikjan. – Bielsko-Biała : „Debit", [1997. – [88] s. : il. kolor. ; 29 cm 
1. Elementarz polski 

Sygn:  C 17827 
 

4443. Strofy  
Strofy o pracy : antologia / wybór i oprac. GraŜyna Konecka, Ryszard Matuszewski ; posłowie R. 
Matuszewski. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 270, [2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 15-20 w. – antologia 2. Praca – beletrystyka 

Sygn:  P 8152 
 

4444. STROJNY   Władysław, 1923-1992 
Pieniny / Władysław Strojny. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1987. – 
185, [7] s., [64] s. fot. : mapy, rys. ; 17 cm. – (Przyroda Polska) 
1. Pieniny – geografia fizyczna 2. Pieniny – Polska – przewodnik 

Sygn:  G 2891 
 

4445. STROMENGER   Karol, 1885-1975 
Iskier przewodnik operowy / Karol Stromenger. – Wyd. 3. – Warszawa : „Iskry", 1976. – 564 s., 
[24] k. tabl. : il. ; 17 cm 
1. Opera – historia 

Sygn:  G 3065 
 

4446. STRUGAŁA   Wojciech Izaak 
Bruliony autoportretu / Wojciech Izaak Strugała. – Wrocław : Wydaw. Dolnośląskie, 1988. – 61, [1] 
s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14804 
 

4447. STRUSKA   Dorota 
Między unitaryzmem a federalizmem : ewolucja współczesnej myśli i praktyki ustrojowej Włoch / 
Dorota Struska. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 205, [3] s. ; 21 cm 
1. Włochy – ustrój – od 1945 r. 

Sygn:  PR 4815 
 

4448. STRYJEK   Tomasz, 1964- 
Jakiej przeszłości potrzebuje przyszłość? : interpretacje dziejów narodowych w histriografii i 
debacie publicznej na Ukrainie1991-2004 / Tomasz Stryjek. – Warszawa : Instytut Studiów 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 572 - 

Politycznych PAN : Oficyna Wydawnicza RYTM, cop. 2007. – 848, [1] s. ; 25 cm. – (Seria 
Wschodnia) 
1. Ukraina – historiografia 2. Świadomość narodowa – Ukraina 

Sygn:  U 619 
 

4449. STRYJEK   Tomasz, 1964- 
Ukraińska idea narodowa okresu międzywojennego : analiza wybranych koncepcji / Tomasz Stryjek 
; Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej. – Wrocław : „Funna", 2000. – 450, [3] s. ; 21 cm. – 
(Monografie Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Seria Humanistyczna) 
Na okł. skrócona nazwa serii : Monografie FNP. – Streszcz. ang., ukr. – Egzemplarz z dedykacją 
autora 
1. Naród – teoria – Ukraina – 1917-1941 r. 

Sygn:  U 412 
 

4450. STRYJKOWSKI   Julian, 1905-1996 
Austeria / Julian Stryjkowski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1968. – 287, [1] s. ; 16 cm. – 
(Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17229 
 

4451. STRYJKOWSKI   Julian, 1905-1996 
Martwa fala / Julian Stryjkowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1983. – 114, [2] s. ; 18 cm. – 
(Polskie Opowiadania Współczesne) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8663 
 

4452. STRZAŁKOWSKI   Zbigniew, 1933- 
Odmienianie czasu / Zbigniew Strzałkowski. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1977. – 208, [4] s. : il. ; 
20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17556 
 

4453. STRZELEWICZ   Konrad  
Krzywe zwierciadła / Konrad Strzelewicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 175, [5] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15635 
 

4454. STRZELEWICZ   Konrad, 1934- 
Noce Kwakiutlów / Konrad Strzelewicz. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1974. – 179, [4] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17230 
 

4455. STRZELEWICZ   Konrad, 1934- 
Prosto w oczy / Konrad Strzelewicz ; [posł. Jacek Kajtoch]. – Kraków : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1985. – 137, [2] s. : err. ; 17 cm 
1. Waligóra, Marcin (1906?-) 2. Komunistyczna Partia Polski – pamiętniki 3. Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – pamiętniki 4. Pamiętniki 

polskie – 20 w. 5. Kraków (woj. małopolskie) – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17231 
 

4456. STRZEMBOSZ   Tomasz, 1930-2004 
Oddziały szturmowe konspiracyjnej Warszawy 1939-1944 / Tomasz Strzembosz. – Wyd. 2 rozsz. i 
popr. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1983. – 546, [2] s. : 21 cm 
1. Armia Krajowa – organizacja 2. Armia Ludowa – organizacja 3. Warszawa – 1939-1945 r. 4. Wojna 1939-1945 r. – Polska 
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Sygn:  H 8793 
 

4457. STRZEMIŃSKA   Irena 
Rozstania : 10 opowiadań / Irena Strzemińska. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1966. – 139, [4] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16243 
 

4458. Studia  
Studia Austro-Polonica 3 / [red. tomu Józef Buszko, Walter Leitsch]. – Kraków : nakł. Uniwersytetu 
Jagiellońskiego, cop. 1983. – 478, [2] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 24 cm. – (Zeszyty Naukowe 
Uniwersytetu Jagiellońskiego. Prace Historyczne ; 966 ; z. 75) 
1. Jan III Sobieski (król Polski ; 1629-1696) 2. Bitwa 1683 r. pod Wiedniem – obchody 3. Bitwa 1683 r. pod Wiedniem 4. Polska – a Austria – 17 w. 

5. Austria – a Polska – 17 w. 6. Polska – 17 w. 7. Austria – 17 w. 

Sygn:  H 8984 
 

4459. Studia  
Studia i materiały z dziejów opozycji i oporu społecznego. T. 1 / pod red. Łukasza Kamińskiego. – 
Wrocław : „Gajt", 1998. – 159, [1] s. : faks., 2 fot., 2 wykr. ; 21 cm 
1. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956 r.) – Polska 2. Czechosłowacja – polityka wewnętrzna – 1968-1969 r. 3. Ruchy społeczne – 

Czechosłowacja – 1968-1969 r. 4. Ruchy społeczne – Polska – 1944-1989 r. 5. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 6. Polska – polityka 

wewnętrzna – 1980-1981 r. 

Sygn:  H 8670 
 

4460. Studia  
Studia Lodomeriana : historia, kultura, prawo / pod red. Karoliny Grodziskiej i Grzegorza Niecia ; 
[aut. Stanisław Dziedzic et al.]. – Kraków : Wydawnictwo MCDN, 2007. – 211, [1] s. : il. ; 24 cm 
Nazwy aut. w cop. 
1. Galicja – 19-20 w. 

Sygn:  H 8856 
 

4461. Studia  
Studia nad transformacją polskiej gospodarki. T. 2 / pod red. Stanisława Marczuka i Kazimierza Z. 
Sowy. – Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1998. – 430, [1] s. : mapy, wykr. ; 21 
cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. 2. Polityka społeczna – Polska – od 1989 r. 3. Polska – gospodarka – polityka – od 1989 r. 4. 

Polska – gospodarka – socjologia – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4563 
 

4462. Studia  
Studia nad wyborami : Polska 2005-2006 / pod red. Jacka Raciborskiego. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 202 s. ; 21 cm 
1. Wybory prezydenckie – Polska – 2005 r. 2. Wybory parlamentarne – Polska – 2005 r. 3. Wybory samorządowe – Polska – 2006 r. 

Sygn:  PR 4710 
 

4463. Studia  
Studia z dziejów średniowiecza polskiego i powszechnego / [red. tomu Wacław Korta]. – Wrocław : 
Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 1989. – 138, [1] s. : err. ; 24 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis. Historia ; 979 ; 69) 
1. Polska – 10-15 w. – szkice 2. Śląsk – 10-15 w. – szkice 3. Europa – 5-15 w. – szkice 

Sygn:  H 8985 
 

4464. Studien  
Studien zur Geschichte der Deutsch-Polnischen Kulturbeziehungen vom Mittelalter bis zum 19. 
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Jahrhundert / hrsg. von Jan PiroŜyński. – Kraków : nakł. Uniwersytetu Jagiellońskiego, cop. 1994. – 
182, [1] s., [20] s. tabl. : il., faks. ; 24 cm. – (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego. Prace 
Historyczne ; 1838 ; z. 111) (Studia Germano-Polonica ; 2) 
1. Polska – a Niemcy – kultura – 15-19 w. 2. Polska – kultura – 15-19 w. 

Sygn:  H 8970 
 

4465. Studies  
Studies in Polish political system / [deitor Jerzy J. Wiatr] ; Institute of Philosophy and Sociology of 
The Polish Academy of Science. Departament of Political Sociology. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1967. – 242 s. ; 21 cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. – szkice 2. Polska – ustrój – 1944-1989 r. – szkice 

Sygn:  PR 4632 
 

4466. Studium  
Studium rozwoju sieci szerokopasmowej dla województwa podkarpackiego na lata 2007-2013 / 
[oprac. zespół pod red. Macieja Stroińskiego] ; Poznańskie Centrum Superkomputerowo-Sieciowe. 
– Poznań : Ośrodek Wydawnictw Naukowych, 2008. – 286, [1] s. : il. ; 24 cm 
1. Sieci komputerowe – Polska – od 2001 r. 2. Transmisja danych – Polska – od 2001 r. 3. Podkarpackie, województwo – komunikacja – prognozy 

Sygn:  PR 4607, PR 4608 
 

4467. STWORA   Jacek 
Kataryniarz i złoty tron / Jacek Stwora. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 210, [2] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Literatury Faktu) 
Wybór reportaŜy z ksiąŜek: „Dzielnica szwarckopów" etc 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  C 16943 
 

4468. STWORA   Jacek 
Nadspodziewany początek bankietu / Jacek Stwora. – Warszawa : Wydawnictwa Radia i Telewizji, 
1978. – 124, [3] s. : err. ; 20 cm 
1. Kraków (woj. małopolskie). – Nowa Huta – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16944 
 

4469. STWORA   Jacek 
Nadspodziewany początek bankietu / Jacek Stwora. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwa Radia i 
Telewizji, 1979. – 186, [2] s. ; 20 cm 
1. Kraków (woj. małopolskie). – Nowa Huta – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 16945 
 

4470. STWORA   Jacek 
Rajski plac / Jacek Stwora. – Warszawa : Wydawnictwa Radia i Telewizji, 1979. – 207, [4] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 2. Słuchowisko radiowe 

Sygn:  C 16946 
 

4471. Sučasnij  
Sučasnij slovnik ìnšomovnih slìv : bliz'ko 20 tisâč slìv ì slovospolučen' / [uklali O.Ì. Skopenko, T.V. 
Cimbalûk] ; Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. Ìnstitut movosnavstva ìm. O. O. Potebnì. – Kiïv : 
„Dovìra", 2006. – 789, [1] s. ; 25 cm. – (Slovniki Ukraïni) 
1. Język ukraiński – wyrazy obce – słownik 2. Słownik ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 253 
 

4472. SUCHANEK   Lucjan, 1937- 
Literatura i kultura staroruska / Lucjan Suchanek ; Polska Akademia Nauk. Oddział w Krakowie. – 
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Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1980. – 68 s. ; 18 cm. – (Nauka dla 
Wszystkich ; nr 314) 
1. Literatura staroruska – historia 2. Ukraina – kultura – do 17 w. 

Sygn:  U 461 
 

4473. SUCHODOLSKA   Katarzyna 
Pięć po dwunastej : opowiadania / Katarzyna Suchodolska. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1979. – 
134, [2] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15101 
 

4474. SUCHOŃSKI   Adam, 1933- 
PapieŜ Jan Paweł II w polskich i zagranicznych podręcznikach do nauczania historii / Adam 
Suchoński ; Uniwersytet Opolski. – Opole : Wydaw. UO, 2003. – 105 s., [36] s. tabl. : il. (w tym 
kolor.) ; 25 cm 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – historiografia 2. Historia – podręcznik szkolny – historia – Polska 3. Podręczniki szkolne – historia – od 1945 r. 

4. Podręczniki szkolne – historia – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 2965 
 

4475. SUJAK   ElŜbieta 
Charyzmat zaangaŜowania : Ŝycie Teresy Strzembosz / ElŜbieta Sujak. – Warszawa : „Pax", 1988. – 
205, [3] s., [4] s. tabl. : portr. ; 17 cm 
1. Katolicyzm – biografie – Polska 2. Laikat – biografie – Polska 3. Strzembosz, Teresa (1930-1970) – biografia 

Sygn:  C 17378 
 

4476. SUJAK   ElŜbieta 
MałŜeństwo pielęgnowane / ElŜbieta Sujak. – Katowice : Księgarnia św. Jacka, 2001. – 117 s. ; 20 
cm 
1. MałŜeństwo – psychologia 

Sygn:  C 16792 
 

4477. ŠUKŠIN   Vasilij Makarovič, 1929-1974 
Nocne dumania i inne utwory / Wasilij Szukszyn ; przekł. [z ros.] Irena Piotrowska [et al.]. – 
Warszawa : „Czytelnik" ; Moskwa : „Progress", 1981. – 303, [1] s., [20] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
Oryg. : „Pozovi menâ v dal' svetluû" W : [Kinopovesti, 1975] etc. 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8299 
 

4478. SULIGA   Jan 
Księgi dolin / Jan Suliga. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 97, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15926 
 

4479. SULIK   Anatol Franciszek 
Cmentarz polski w Kowlu : część dwuwyznaniowego cmentarza rzymskokatolickiego i 
prawosławnego / Anatol Franciszek Sulik ; Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Departament do spraw Polskiego Dziedzictwa Kulturowego za Granicą. – Poznań : Bogucki 
Wydawnictwo Naukowe, 2006. – 247, [1] s., [80] s. tabl. (w tym kolor.) : il. ; 25 cm. – (Polskie 
Dziedzictwo Kulturalne. Seria B,Wspólne Dziedzictwo) 
1. Groby – Polska – 19-20 w. – katalog 2. Nagrobki – Ukraina – 19-20 w. – katalog 3. Kowel (Ukraina) – cmentarze – 19-20 w. 

Sygn:  H 8847 
 

4480. SURGIEWICZ   Symeon, 1904-1979 
Warszawskie cuchcie / Symeon Surgiewicz. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
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Narodowej, 1972. – 201, [2] s., [24] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : il., fot., portr., mapa ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Surgiewicz, Symeon (1904-1979) 3. Koleje wąskotorowe – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Komunikacja podmiejska – 

Polska – 20 w. – pamiętniki 5. Maszyniści kolejowi – Polska – 20 w. – pamiętniki 6. Warszawa (okręg) – komunikacja – Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17096 
 

4481. Sustainable  
Sustainable waste management / ed. Janusz Słodczyk and Joost Platje. – Opole : Opole Uniwersity, 
2003. – 326 s. : il. ; 24 cm. – (Economic and Environmental Studies ; no 3/2003) 
1. Odpady – gospodarka – kraje Unii Europejskiej – od 1989 r. 2. Odpady – gospodarka – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4564 
 

4482. SUTERSKI   Hieronim 
InŜynieria jakości, projektowanie jakościowe : wybrane zagadnienia z teorii i praktyki oraz 
wprowadzenie do ćwiczeń / Hieronim Suterski, Sławomir Miedziarek. – Leszno : Państwowa 
WyŜsza Szkoła Zawodowa im. Jana Amosa Komeńskiego, 2008. – 159, [1] s. : il. ; 24 cm. – 
(Podręczniki i Skrypty / Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa im. Jana Amosa Komeńskiego w 
Lesznie ; nr 4) 
1. Zarządzanie jakością – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2799 
 

4483. SUTOR   Julian 
Prawo dyplomatyczne i konsularne / Julian Sutor. – Wyd. 10 uaktualizowane, stan prawny na 15 
marca 2008 roku. – Warszawa : Wydawnictwo Prawnicze LexisNexis, 2008. – 584 s. ; 24 cm 
1. Prawo dyplomatyczne i konsularne – stan na 2008 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 376, SM 377, SM 378, SM 379 
 

4484. ŠUTOV   Ûrij Ivanovič 
Bolšoj Kan'on : putevoditel' / Û. Šutov. – Simferopol : Tavriâ, 1977. – 78, [2] s. : il. ; 17 cm. – 
(Maršruty vyhodnogo dnâ) 
Alfabet cyrylicki 
1. Wąwozy – Ukraina – przewodnik 2. Bolšoj Kan'on (Krym ; Ukraina) – przewodnik 

Sygn:  C 15371 
 

4485. SUTYŁA   Jadwiga 
Miejsce kształcenia dorosłych w systemie oświatowym II Rzeczypospolitej / Jadwiga Sutyła ; 
Polska Akademia Nauk. Instytut Historii Nauki, Oświaty i Techniki. Zakład Dziejów Oświaty. – 
Wrocław ; Gdańsk [etc.] : ZAkład Narodowy im. Ossolińskich, 1982. – 231, [1] s. : 2 il. ; 24 cm. – 
(Monografie z Dziejów Oświaty ; t. 27) 
Rez.- Sum. 
1. Oświata dorosłych – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8672 
 

4486. Suwerenność  
Suwerenność państwa we spółczesnych[!] stosunkach międzynarodowych / pod red. Zbigniewa 
Leszczyńskiego, Sławomira Sadowskiego. – Warszawa : Wydawnictwo WyŜszej Szkoły 
Pedagogicznej TWP, 2005. – 511 s. ; 25 cm 
Streszcz. ang. przy ref. Spis treści takŜe ang.. – Mater. międzynarodowej konferencji, Czuchów, 23-
24 września 2004 r. 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe – 20 w. – materiały konferencyjne 2. Polityka międzynarodowa – 20 w. – materiały konferencyjne 3. 

Suwerenność państwa – 20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  SM CZYTELNIA 408, SM 409, SM 410, SM 411 
 

4487. SWAT   Kazimierz 
Pomieszczenia higieniczno-sanitarne / Kazimierz Swat ; „Proergo" Zakład Organizacji i Produkcji 
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Pomocy Dydaktycznych. – Warszawa : Proergo, 1996. – 52 s. ; 21 cm. – (Technologie, Zawody, 
Bezpieczeństwo) 
1. Technika sanitarna – prawo – Polska – stan na 1996 r. 2. Technika sanitarna – budownictwo – poradnik 

Sygn:  C 16947 
 

4488. SWAT   Kazimierz 
400 pytań - 400 odpowiedzi z zakresu ochrony człowieka w procesie pracy / Kazimierz Swat. – 
Warszawa : [s.n.], 1995. – 178, [4] s. ; 21 cm 
1. Bezpieczeństwo i higiena pracy – podręcznik 

Sygn:  C 15637 
 

4489. SWIANEWICZ   Paweł, 1961- 
Szafarze darów europejskich : kapitał społeczny a realizacja polityki regionalnej w polskich 
województwach / Paweł Swianewicz z Janem Herbstem, Martą Lackowską i Adamem 
Mielczarkiem. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe „Scholar", 2008. – 273, [2] s. : il. ; 24 cm 
1. Fundusze strukturalne UE – Polska 2. Kapitał społeczny – Polska – od 2001 r. 3. Polityka regionalna – Polska – od 2001 r. 4. Planowanie 

regionalne – Polska – od 2001 r. 5. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4724, PR 4725 
 

4490. SWIANIEWICZ   Stanisław, 1899-1997 
W cieniu Katynia / Stanisław Swianiewicz. – Warszawa : „Czytelnik", 1990. – 373, [2] s. ; 21 cm 
1. Swianiewicz, Stanisław (1899-1997) 2. Egzekucja polskich oficerów w Katyniu – pamiętniki 3. Jeńcy wojenni – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 

4. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 5. Więziennictwo – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 17379 
 

4491. SYLTER   Krzysztof J., 1953- 
Pokonany przez miłość : album doznań / Krzysztof J. Sylter. – Rzeszów : nakł. przyjaciół autora, 
1998. – 52, [2] s. : il. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8542 
 

4492. SYLWESTRZAK   Andrzej, 1942- 
NajwyŜsza Izba Kontroli : studium prawnoustrojowe / Andrzej Sylwestrzak. – Stan prawny 1 
sierpnia 2006 r. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2006. – 282, [2] s. ; 24 cm 
1. Europejski Trybunał Obrachunkowy 2. NajwyŜsza Izba Kontroli 3. Kontrola państwowa – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  PR 4818 
 

4493. Symbolae  
Symbolae in honorem Volodymyri Janiv / [red. Oleksa Gorbač ; Ukrains'kij Vìlnij Universitet. – 
Mûhen : Ukrains'kij Vìlnij Universitet, 1983]. – 1096 s. : portr. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Ânìv, Volodimir (1908- ) – księga pamiątkowa 2. Nauki społeczne – Ukraina – szkice 3. Ukraina – historia – szkice 

Sygn:  U 716 
 

4494. SYSKA   Henryk, 1920-2000 
Scalone pogranicze / Henryk Syska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1975. – 215, 
[4] s. ; 20 cm 
1. Mazury – 19 w. 2. Warmia – 19 w. 

Sygn:  C 16661 
 

4495. SYSKA   Henryk, 1920-2000 
Skrzypią wrota / Henryk Syska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1974. – 234, [2] 
s., [8] tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Chłopi – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20-21 w. 3. Wieś – kultura – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Syska, Henryk (1920-
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2000) 

Sygn:  C 15493 
 

4496. SYSKA   Henryk, 1920-2000 
Sosny mazurskiej cień / Henryk Syska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1967. – 
210, [6] s. ; 20 cm 
1. Mazury – 19-20 w. – szkice 2. Warmia – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  C 16662 
 

4497. SYSKI   Jacek 
Świątynia zagłady / Jacek Syski. – [Wyd. rozsz.]. – Warszawa : „Litera", 1990. – 204, [4] s. ; 24 cm 
1. Chrześcijaństwo – Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. – publicystyka 2. Sekty i ruchy religijne – Stany Zjednoczone – 1945-1989 r. – publicystyka 

3. Jones, Jim (1931-1978) – publicystyka 4. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2839 
 

4498. SZAFLIK   Józef Ryszard, 1930-2008 
Dzieje ochotniczych straŜy poŜarnych / Józef Ryszard Szaflik. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1985. – 329, [3] s., 64 s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. PoŜarnictwo – organizacje – Polska 

Sygn:  H 8673 
 

4499. SZANIAWSKI   Jerzy, 1886-1970 
Profesor Tutka / Jerzy Szaniawski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1972. – 197, [3] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17097 
 

4500. SZANIAWSKI   Jerzy, 1886-1970 
śeglarz : komedia w trzech aktach / Jerzy Szaniawski. – Wyd. 4. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1984. – 110, [2] s. ; 17 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 8731 
 

4501. SZARFENBERG   Ryszard, 1966- 
Krytyka i afirmacja polityki społecznej / Ryszard Szarfenberg ; Polska Akademia Nauk. Instytut 
Filozofii i Socjologii. – Wyd. 2 rozszerz., popr. i uzup. – Warszawa : Wydaw. Instytutu Filozofii i 
Socjologii Polskiej Akademii Nauk, 2008. – 400 s. ; 24 cm 
1. Polityka społeczna – teoria 

Sygn:  S 1076 
 

4502. SZARSKI   Henryk, 1912-2002 
Cele i kierunki badań naukowych / Henryk Szarski ; Polska Akademia Nauk. Oddział w Krakowie. 
– Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1987. – 32, [3] s. ; 18 cm. – 
(Nauka dla Wszystkich ; nr 414) 
1. Naukoznawstwo – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 3066 
 

4503. SZARUGA   Leszek, 1946- 
Powinności literatury i inne szkice krytyczne / Leszek Szaruga. – Kraków : Towarzystwo Autorów i 
Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 280 s. ; 21 cm. – (Krytyka XX i XXI 
Wieku ; 9) 
1. Krytyka literacka polska – 21 w. 

Sygn:  P 8981 
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4504. SZAYNOK   BoŜena 
Z historią i Moskwą w tle : Polska a Izrael 1944-1968 / BoŜena Szaynok ; Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, Uniwersytet Wrocławski. 
Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych. Instytut Historyczny. – Warszawa : IPN. KŚśpNP, 
2007. – 501, [1] s. ; 22 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 36) 
Streszcz. ang. 
1. śydzi – Polska – 1944-1989 r. 2. Polska – polityka – Izrael – 1944-1989 r. 3. Izrael – polityka – Polska – 1945-1989 r. 

Sygn:  H 8182 
 

4505. SZCZEPANIAK   Lucjan, 1960- 
Łzy Boga : wiersze / Lucjan Szczepaniak. – Kraków : Wydaw. KsięŜy Sercanów, cop. 1999. – 87 s. 
; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8818 
 

4506. SZCZEPAŃSKA-_GOŁĄBEK   Helena 
Dzieci polskie w drugiej wojnie światowej : poradnik bibliograficzny dla młodzieŜy od 11 do 15 lat 
/ Iwona Szczepańska-Gołąbek ; Biblioteka Narodowa. Instytut Bibliograficzny. – Warszawa : BN, 
1972. – 76, [2] s. ; 21 cm 
1. Dziecko – Polska – 1939-1945 r. – bibliografia 2. Wojna 1939-1945 r. – w literaturze polskiej – bibliografia 

Sygn:  C 17233 
 

4507. SZCZEPAŃSKI   Jan Józef, 1919-2003 
Wszyscy szukamy / Jan Józef Szczepański. – Warszawa : Biblioteka „Więzi", 1998. – 108, [3] s. ; 
20 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 103) 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8785 
 

4508. SZCZEPAŃSKI   Jan, 1913-2004 
Odmiany czasu teraźniejszego / Jan Szczepański. – Wyd. 2 poszerz. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1973. – 764, [4] s., [1] k. tabl. : portr., err. ; 21 cm 
Egzemplarz uszkodzony : br. s. 307-326 
1. Klasy społeczne – Polska – 1944-1989 r. 2. Socjotechnika – Polska – 1944-1989 r. 3. Polska – socjologia – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16511 
 

4509. SZCZERSKI   Krzysztof, 1973- 
Porządki biurokratyczne / Krzysztof Szczerski. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2004. – 369, 
[1] s. : rys. ; 20 cm 
1. Administracja – teoria 2. Europa – administracja – 19-21 w. 3. Biurokracja – teoria 4. Biurokracja – Europa – 19-21 w. 

Sygn:  PR 4602, PR 4603, PR 4604, PR 4605 
 

4510. SZCZUKOWSKI   Dariusz 
Tadeusz RóŜewicz wobec niewyraŜalnego / Dariusz Szczukowski. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 298 s. ; 24 cm 
1. RóŜewicz, Tadeusz (1921- ) – twórczość 2. Poezja polska – historia – 20-21 w. 

Sygn:  P 8982 
 

4511. SZEJNERT   Małgorzata, 1936- 
Czarny ogród / Małgorzata Szejnert. – Kraków : Społeczny Instytut Wydawniczy Znak ; Katowice : 
Miasto Katowice, 2007. – 547, [5] s. : il. ; 24 cm. – (Biblioteka Katowicka ; nr 39) 
1. Publicystyka polska – od 2001 r. 2. Katowice (woj. śląskie) – Giszowiec – publicystyka 3. Katowice (woj. śląskie) – Nikiszowiec – publicystyka 

Sygn:  P 8850 
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4512. SZELĄGOWSKI   Władysław 
Pseudonim „Myron" / Władysław Szelągowski. – Warszawa : „Iskry", 1974. – 185, [3] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki ukraińskie – 20 w. 2. Ukrains'ka Povstans'ka Armìâ – pamiętniki 3. Wojsko – Ukraina – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 15643 
 

4513. SZELBURG-_ZAREMBINA   Ewa, 1899-1986 
Opowiadania wybrane / Ewa Szelburg-Zarembina. – Warszawa : „Czytelnik", 1967. – 404 s. ; 16 
cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17235 
 

4514. SZELBURG-_ZAREMBINA   Ewa, 1899-1986 
Pięknie być człowiekiem : wybór / Ewa Szelburg-Zarembina ; [oprac. graf. Gerard Desput]. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1970. – 134, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 16663 
 

4515. SZELBURG-_ZAREMBINA   Ewa, 1899-1986 
Zakochany w miłości / Ewa Szelburg-Zarembina. – Wyd. 5. – Warszawa : „Pax", 1973. – 413, [2] s. 
: err. ; 21 cm 
1. Franciszek z AsyŜu (św. ; 1181?-1226) – beletrystyka 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 3. Włochy – podróŜnictwo – 20 w. – szkice literackie 

Sygn:  C 17380 
 

4516. SZENIC   Stanisław, 1904-1987 
Maria Kalergis / Stanisław Szenic. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1963. – 545, [3] s., 
[40] s. tabl. : il., fot., portr. ; 21 cm 
1. Kalergis, Maria (1822-1874) – biografia 2. Polska – kultura – biografie – 19 w. 3. Europa – kultura – 19 w. 4. Arystokracja – biografie – Polska – 

19 w. 5. Pianiści – biografie – Polska – 19 w. 

Sygn:  P 8297 
 

4517. SZEPTYCKA   Zofia 
Młodość i powołanie ojca Romana Andrzeja Szeptyckiego zakonu św[iętego] Bazylego Wielkiego : 
opowiedziane przez matkę jego 1865-1892 / Zofia z Fredrów Szeptycka ; oprac. Bogdan 
Zakrzewski. – Wrocław : Towarzystwo Przyjaciół Polonistyki Wrocławskiej, 1993. – 4, [2], 190, [1] 
s., [1] k. tabl. złoŜ. : faks., fot., rys. ; 21 cm 
Tyt. okł. : Mój syn metropolita Szeptycki 
1. Bazylianie – Polska – 19 w. – pamiętniki 2. Kościół greckokatolicki – Polska – 19 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 19 w. 4. Szeptycka, Zofia 

(1837-1904) 5. Šeptic'kij, Andrej (1865-1944) – pamiętniki 

Sygn:  H 8964 
 

4518. Sześć  
Sześć wieków Brzozowa : księga pamiątkowa / [kom. red. Bronisław Froń et al.]. – [Brzozów] : 
Komitet 600-lecia Miasta Brzozowa, 1959. – 313, [1] s., [3] k. tabl. złoŜ. : il., fot., mapy ; 25 cm 
1. Brzozów (woj. podkarpackie) – historia – szkice 

Sygn:  H 8674 
 

4519. SZEWC   Tomasz 
Publicznoprawna ochrona informacji / Tomasz Szewc. – Warszawa : C. H. Beck, 2007. – XX, 208 
s. ; 24 cm. – (Akademia Prawa) 
1. Dane osobowe – ochrona – prawo – Polska – stan na 2007 r. – podręcznik akademicki 2. Informacje niejawne – ochrona – prawo – Polska – stan na 

2007 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4680 
 

4520. SZEWCZUK   Włodzimierz, 1913- 
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Na ścieŜkach Ŝycia : [aforyzmy] / Włodzimierz Szewczuk. – Kraków : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1989. – 89, [3] s. ; 16 cm 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17557 
 

4521. SZEWCZYK-_HAAKE   Katarzyna  
Poezja Emila Zegadłowicza wobec światopoglądowego i estetycznego projektu ekspresjonizmu / 
Katarzyna Szewczyk-Haake. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych 
„Universitas", cop. 2008. – 392 s. ; 24 cm. – (Modernizm w Polsce ; t. 26) 
1. Poezja polska – historia – 1918-1939 r. 2. Zegadłowicz, Emil (1888-1941) – twórczość 3. Ekspresjonizm – literatura polska 

Sygn:  P 8983 
 

4522. SZEWCZYK   Robert 
Szlaki turystyczne / Izabela i Robert Szewczykowie. – Warszawa : Carta Blanca, 2008. – 360 s., 
[13] s. tabl. : il., fot., mapy ; 20 cm. – (Przewodnik po Polsce) 
1. Szlaki turystyczne – Polska 2. Polska – przewodnik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2904 
 

4523. SZKLARSKI   Bohdan 
Przywództwo symboliczne - między rządzeniem a reprezentacją : amerykańska prezydentura końca 
XX wieku / Bohdan Szklarski. – Warszawa : Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii 
Nauk, 2006. – 397 s. ; 25 cm 
Streszcz. ang. 
1. Stany Zjednoczone – polityka – biografie – od 1945 r. 2. Prezydentura (urząd) – Stany Zjednoczone – od 1945 r. 3. Przywództwo – Stany 

Zjednoczone – od 1945 r. 

Sygn:  PR 4765 
 

4524. Szkolnictwo  
Szkolnictwo polonijne na świecie : zarys syntezy / pod red. Albina Koprukowniaka. – Lublin : 
Wydaw. UMCS [Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej], 1995. – 397, [1] s. ; 24 cm 
1. Szkolnictwo polonijne – 19-20 w. 2. Polacy za granicą – szkolnictwo i oświata 

Sygn:  G 3067 
 

4525. Szkolnictwo  
Szkolnictwo polonijne w XX wieku : studia i rozprawy / pod red. Albina Koprukowniaka ; 
Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej. – Lublin : UMCS, 1986. – 440 s., [1] k. tabl. : mapy, wykr. ; 
24 cm 
1. Polacy za granicą – szkolnictwo i oświata – 20 w. 2. Mniejszości narodowe – szkolnictwo i oświata – 20 w. 3. Szkolnictwo polonijne – 20 w. 

Sygn:  H 8675 
 

4526. Szkoła  
Szkoła Cecylii Plater-Zyberkówny : 1883-1944 : praca zbiorowa / [ksiąŜkę zred. Danuta 
Palczewska, Ewa Krasnowolska ; w oprac. brały udział Zofia Brochocka et al.]. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1987. – 606, [2] s., [26] s. tabl. : fot., portr., rys. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Syrenki) 
1. Szkoła im. Cecylii Plater-Zyberkówny (Warszawa) 2. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – 19-20 w. 3. Warszawa – szkolnictwo i oświata – 

19-20 w. 

Sygn:  C 14913 
 

4527. SZLACHTA   Zofia 
Mistrz / Zofia Szlachta. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 185, [4] s. : 
portr. ; 19 cm 
1. Nauka – Polska – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8153 
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4528. SZLENGEL   Władysław, 1914-1943 

Co czytałem umarłym : wiersze getta warszawskiego / Władysław Szlengel ; zebrała i oprac. Irena 
Maciejewska. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1977. – 170, [2] s. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 2. śydzi – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Mniejszości narodowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Holocaust – 

pamiętniki 5. Szlengel, Władysław (1914-1943) 

Sygn:  P 8543 
 

4529. SZLETYŃSKA   Zofia 
Prawidłowe mówienie : ćwiczenia i wskazówki / Zofia i Henryk Szletyńscy. – [Warszawa] : 
Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1975. – 70, [2] s. : il. ; 20 cm. – (Biblioteka Teatrów 
Amatorskich) 
1. Język polski – wymowa 2. Mowa – fizjologia 

Sygn:  P 8772 
 

4530. SZMATKA   Jacek, 1950-2001 
Małe struktury społeczne : wstęp do mikrosocjologii strukturalnej / Jacek Szmatka. – Wyd. 2. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 308 s. : il. ; 24 cm. – (Biblioteka Socjologiczna) 
1. Grupy społeczne – teoria – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1039 
 

4531. SZOLEM-_ALEJCHEM   , 1859-1916 
Dzieje Tewji Mleczarza / Szołem Alejchem ; przeł. [z jid.] Anna Dresnerowa ; wstępem opatrzył 
Salomon Belis-Legis. – [Wyd. 2]. – Wrocław : Wydaw. Dolnośląskie, 1989. – 208, [3] s. : 1 portr. ; 
19 cm. – (Biblioteka Pisarzy śydowskich) 
Oryg. : „Ganc Tewje der Milchiker" 
1. Opowiadanie Ŝydowskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8474 
 

4532. SZOPA   Edward 
TatuaŜ / Edward Szopa. – Katowice : „Śląsk", 1980. – 85, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16116 
 

4533. SZPARA   Adam, 1957- 
Bieszczadzkie sanktuarium maryjne : losy cudownej ikony / Adam Szpara. – Czaszyn : [s.n.], 1996. 
– 249, [2] s., [32] s. tabl. : fot. ; 21 cm 
1. Rudki (woj. podkarpackie) – religia 2. Jasień (woj. podkarpackie) – religia 3. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – sanktuaria – Polska 4. Maria 

(Matka Jezusa Chrystusa) – kult – Polska 

Sygn:  G 3068 
 

4534. SZPARA   Adam, 1957- 
Czaszyn : szkice z dziejów wsi / Adam Szpara. – Sanok : nakł. autora, 1992. – 121 s. : fot., err. ; 24 
cm 
Streszcz. ang., ros., niem. 
1. Czaszyn (woj. podkarpackie) – historia – szkice 

Sygn:  H 8676 
 

4535. SZPARA   Adam, 1957- 
Święty Jan z Dukli : ok. 1414-1484 - bernardyn / Adam Szpara. – Czaszyn : Adam Szpara : „Piast 
Kołodziej", 1997. – 240, [6] s., [78] s. tabl. (w tym złoŜ.) : faks., fot. (w tym kolor), mapy, nuty, 
portr. ; 21 cm 
1. Jan z Dukli (św. ; ca 1414-1484) – kult 2. Franciszkanie – biografie – Polska – 15 w. 3. Modlitewnik – katolicyzm 

Sygn:  G 3069 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 583 - 

 
4536. SZPARA   Adam, 1957- 

Uwięzienie J.E. ks. Prymasa kardynała Stefana Wyszyńskiego w Komańczy / Adam Szpara. – 
Czaszyn : A. Szpara, 1994. – 199 s. : il. ; 21 cm 
1. Wyszyński, Stefan (1901-1981) 2. Duchowieństwo katolickie – historia – Polska – 1944-1956 r. 3. Kościół a państwo – Polska – 1944-1956 r. 4. 

Więźniowie polityczni – Polska – 1944-1956 r. 5. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 6. Komańcza (woj. podkarpackie) – klasztor 

nazaretanek 

Sygn:  H 8677 
 

4537. SZTAJNERT   Bernard 
Przygody Brunona Bundera / Bernard Sztajnert. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1976. – 366, [2] s. ; 20 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15102 
 

4538. SZTAJNERT   Bernard, 1927- 
Odwrócony kamień / Bernard Sztajnert. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 41, [3] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17237 
 

4539. SZTAUDYNGER-_KALISZEWICZ   Anna  
Fraszki z rękawa ... : dedykacje i improwizacje Jana Sztaudyngera / Anna Sztautynger-Kaliszewicz. 
– Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 98, [2] s. ; 17 cm 
1. Fraszka – 20 w. 2. Fraszka – historia – 20 w. 3. Sztaudynger, Jan (1904-1970) 

Sygn:  P 8665 
 

4540. SZTAUDYNGIER   Stefania 
„Wesele" Stanisława Wyspiańskiego / Stefania Sztaudynger. – Warszawa : Państwowe Zakłady 
Wydawnictw Szkolnych, 1963. – 121, [3] s. : il., portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 9) 
1. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). – Wesele 2. Dramat polski – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17381 
 

4541. Sztuka  
Sztuka lobbyingu w Polsce : przewodnik / [aut. Dan R. Mastromarco et al.]. – [Warszawa] : „PAB-
Font" : na zlec. USAID/GEMINI Poland Small Business Project, 1995. – 124 s. ; 23 cm 
1. Grupy nacisku – organizacja 2. Grupy nacisku a parlament – Polska – od 1989 r. 3. Prakseologia – zagadnienia 

Sygn:  PR 4565 
 

4542. Sztuka  
Sztuka ludowa komitatu Heves, Węgry / [tekst Gábor Veres ; wstęp i oprac. red. Tadeusz Burzyński 
; tł. z węg. Stanisław Maria Frankowski ; tł. na j. ang. Antoni Sarkady ; Muzeum Narodowe Ziemi 
Przemyskiej]. – Przemyśl : [Muzeum Narodowe Ziemi Przemyskiej], 2003. – 30 s. : il. ; 17x24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – wystawy – od 2001 r. 2. Muzeum Narodowe Ziemi Przemyskiej – katalog wystawy 3. Heves (Węgry) – etnografia 

– katalog wystawy 4. Sztuka ludowa węgierska – etnografia – katalog wystawy 

Sygn:  H 8900 
 

4543. SZUBA   Andrzej 
Na czerwonym świetle : wiersze / Andrzej Szuba. – Katowice : „Śląsk", [1983]. – 51, [1] s. : il. ; 20 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14809 
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4544. SZUBAŃSKI   Rajmund  
W obronie polskiego nieba / Rajmund Szubański. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 
1984. – 225, [2] s., [16] s. tabl. : fot., mapy, portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Pamięci Pokoleń) 
1. Lotnictwo wojskowe – Polska – 1939-1945 r. 2. Wojna lotnicza – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15217 
 

4545. Szukanie  
Szukanie i słuŜba / Teresio Bosco [et al. ; tł. Barbara Sieroszewska z wyj. rozdziału „Przejście na 
drugi brzeg" ; wybrał i oprac. Stanisław Klimaszewski]. – Roma : nakł. KsięŜy Marianów, 1982. – 
205, [3] s. : il. ; 17 cm 
1. Chrześcijaństwo – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  C 17383 
 

4546. Szukanie  
Szukanie i słuŜba / Teresio Bosco [et al. ; tł. B.S. z wyj. rozdziału „Przejście na drugi brzeg" ; 
wybrał i oprac. K.S]. – Roma : nakł. KsięŜy Marianów, 1980. – 205, [3] s. : il. ; 17 cm 
1. Chrześcijaństwo – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  C 17382 
 

4547. SZULAKIEWICZ   Marek  
Dialog i metafizyka : w poszukiwaniu nowej filozofii pierwszej / Marek Szulakiewicz. – Toruń : 
Wydawnictwo Adam Marszałek, cop. 2006. – 288 s. ; 21 cm 
Streszcz. niem. 
1. Metafizyka – historia – szkice 

Sygn:  G 3070 
 

4548. SZULAKIEWICZ   Władysława 
Historia oświaty i wychowania w Polsce : 1944-1956 / Władysława Szulakiewicz. – Kraków : 
WAM, 2006. – 311 s., [19] s. tabl. : portr. ; 23 cm 
Streszcz. niem. 
1. Szkolnictwo – Polska – 1944-1956 r. 2. Oświata – Polska – 1944-1956 r. 3. Wychowanie – Polska – 1944-1956 r. 4. Historiografia polska – 1944-

1956 r. 5. Oświata – historiografia polska 6. Wychowanie – historiografia polska 

Sygn:  H 6899, H 8678 
 

4549. SZUSTER   Edward 
Nad starą blizną : notatki dyletanta / Edward Szuster. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1987. – 190, [2] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Łódzka. Nauka, Literatura, Sztuka) 
1. Łódź (woj. łódzkie) – 1901-1914 r. 2. Rewolucja 1905 r. 3. Robotnicy – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 15103 
 

4550. SZUSTER   Edward 
Wy, coście mnie znali / Edward Szuster. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1980. – 302, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16664 
 

4551. SZWEJKOWSKA   Helena, 1904-1987 
KsiąŜka drukowana XV-XVIII wieku : zarys historyczny : [skrypt uniwersytecki z historii ksiąŜki 
dla studentów bibliotekoznawstwa] / Helena Szwejkowska. – Wyd. 4 popr. – Wrocław ; Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1983. – 347, [1] s. : il., faks., fot. ; 24 cm 
1. Drukarstwo – 15-18 w. – podręcznik akademicki 2. KsiąŜka – 15-18 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 8445 
 

4552. SZWENTNEROWA   Krystyna 
Zbrodnia na Via Mercatorum / Krystyna Szwentnerowa. – Gdynia : Wydaw. Morskie, 1966. – 175, 
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[3] s., [56] s. tabl. : faks., fot. ; 20 cm 
1. Starogard Gdański (woj. pomorskie) – Kocborowo – 1939-1945 r. 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 3. Przestępstwo wojenne – Niemcy – 

1939-1945 r. 

Sygn:  C 15785 
 

4553. SZYFER   Tadeusz 
Parę gaf i paragraf / Tadeusz Szyfer ; [oprac. graf. Michał Jędrczak]. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 
71, [1] s. : il. ; 17 cm 
1. Fraszka – 20 w. 

Sygn:  C 17238 
 

4554. SZYLKO-_SKOCZNY   Małgorzata 
Polityka społeczna wobec bezrobocia w Trzeciej Rzeczypospolitej / Maria Szylko-Skoczny ; 
Uniwersytet Warszawski. Instytut Polityki Społecznej. – Warszawa : „ASPRA-JR", 2004. – 358 s. ; 
24 cm 
Spis treści takŜe w jęz. ang. 
1. Bezrobocie – zapobieganie i zwalczanie – Polska – od 1989 r. 2. Polityka społeczna – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4143, PR 4671 
 

4555. SZYMAŃSKA   Beata 
Opowiadania / Beata Szymańska. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 105, [3] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15932 
 

4556. SZYMAŃSKA   Irena, 1921-1999 
Miałam dar zachwytu : wspomnienia wydawcy / Irena Szymańska ; zebrał i oprac. Ryszard 
Matuszewski. – Warszawa : „Czytelnik", 2001. – 278, [2] s., [24] s. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Szymańska, Irena (1921-1999) 2. Państwowy Instytut Wydawniczy (Warszawa) – pamiętniki 3. Spółdzielnia Wydawnicza „Czytelnik" (Warszawa) 

– pamiętniki 4. Edytorstwo – zakłady – Polska – od 1944 r. – pamiętniki 5. Literatura polska – historia – od 1944 r. – pamiętniki 6. Pamiętniki polskie 

– od 1944 r. 7. Warszawa – kultura – od 1944 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 18029 
 

4557. SZYMAŃSKI   Wiesław Paweł 
„Odrodzenie" i „Twórczość" w Krakowie (1945-1950) / Wiesław Paweł Szymański ; Polska 
Akademia Nauk, Oddział w Krakowie. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1981. – 141, [3] s. ; 24 cm. – (Prace Komisji Historycznoliterackiej / PAN ; nr 41) 
1. „Odrodzenie" (czasop.) 2. „Twórczość" (czasop.) 3. Czasopisma literackie polskie – historia – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 17239 
 

4558. SZYMAŃSKI   Wiesław Paweł 
Uroki dworu : (rzecz o zniewalaniu) / Wiesław Paweł Szymański. – [Wyd. 2]. – Kraków : „Arcana", 
1994. – 124, [2] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Szkice literackie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17242 
 

4559. SZYMAŃSKI   Wiesław Paweł, 1932- 
Julian Przyboś / Wiesław Paweł Szymański. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. 
– 153, [3] s., [1] k. portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Przyboś, Julian (1901-1970) 

Sygn:  P 8009 
 

4560. SZYMAŃSKI   Wiesław Paweł, 1932- 
Niedźwiedź w katedrze. T.2 / Paweł Wiesław Szymański. 1 : Sonata na fortepian. 2 : Słońce w 
Pirenejach. 3 : Most nad zatoką. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 219, [1] s. ; 20 cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17240 
 

4561. SZYMAŃSKI   Wiesław Paweł, 1932- 
Niedźwiedź w katedrze. T.3 / Paweł Wiesław Szymański. 1 : Sonata na fortepian. 2 : Słońce w 
Pirenejach. 3 : Most nad zatoką. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 188, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17241 
 

4562. SZYMAŃSKI   Zbigniew 
Opowieści gdańskich zegarów / Zbigniew Szymański ; il. Janusz Waligórski. – Gdańsk : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1984. – 63, [1] s. : il. kolor. ; 24 cm 
1. Literatura dziecięca polska 

Sygn:  C 16117 
 

4563. SZYMAŃSKI   Zbigniew 
Światło, które chronię : wiersze i poematy / Zbigniew Szymański ; [oprac. graf. Jan Misiek]. – 
Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1982. – 215 s. : rys. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17558 
 

4564. SZYMBORSKA   Wisława, 1923- 
Lektury nadobowiązkowe / Wisława Szymborska ; il. Szymon Kobyliński. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1973. – 272, [3] s. : il. ; 21 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 

Sygn:  P 4064, P 8934 
 

4565. SZYMBORSKA   Wisława, 1923- 
Lektury nadobowiązkowe.Cz.2 / Wisława Szymborska ; rys. Szymona Kobylińskiego. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1981. – 237, [2] s. : err. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 2. Recenzje 

Sygn:  P 8732 
 

4566. SZYMCZAK-_HOFF   Jadwiga 
śycie towarzyskie i kulturalne Rzeszowa w dobie autonomii Galicji / Jadwiga Szymczak-Hoff. – 
Rzeszów : WyŜsza Szkoła Pedagogiczna : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1993. – 248, [3] s., [2] k. 
pl. : il., faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Obyczaje towarzyskie – Polska – 19-20 w. 2. Rzeszów (woj. podkarpackie) – kultura – 19-20 w. 

Sygn:  H 3138, H 8298 
 

4567. SZYPER   Barbara 
Krakowskim szlakiem Wita Stwosza / Barbara Szyper. – Warszawa ; Kraków : Wydaw. PTTK 
[Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego] „Kraj", 1985. – 61, [3] s. : il., fot., 1 pl. ; 17 
cm. – (Szlakiem Wielkich Ludzi, Wydarzeń, Zabytków Kultury) 
1. Kraków (woj. małopolskie) – przewodnik 2. Stwosz, Wit (1447?-1533) – pamiątki 3. Rzeźba sakralna niemiecka – historia – 15 w. 4. Sztuka 

sakralna niemiecka – zabytki – Polska 

Sygn:  C 17384 
 

4568. SZYPER   Henryk, 1900-1949 
Adam Mickiewicz : poeta i człowiek czynu : zarys popularny / Henryk Szyper. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1947. – 244, [2] s., [5] k. tabl. : il., portr. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – 19 w. 2. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – biografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8733 
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4569. SZYPOWSKA   Irena 
Weysenhoff / Irena Szypowska. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1976. – 348, 
[4] s., [9] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Weyssenhoff, Józef (1860-1932) 2. Literatura polska – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8010 
 

4570. ŚLADEWSKI   Kazimierz  
Dotyk chłodu / Kazimierz Śladewski. – Warszawa : „Novum", 1980. – 43, [5] s. ; 20 cm 
W obwol. z innymi tomikami poezji. – Na obwol. wspólny tyt. : Wiersze, seria 2 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17559 
 

4571. ŚLADEWSKI   Kazimierz  
Wiklinowe furtki / Kazimierz Śladewski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1968. – 73, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14983 
 

4572. ŚLADEWSKI   Kazimierz, 1932-2003 
Piaszczysta gwiazda / Kazimierz Śladewski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1979. – 
98, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8666 
 

4573. ŚLADKOWSKI   Wacław  
Polacy we Francji / Wacław Śladkowski ; Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe Uniwersytetu 
Marii Curie-Skłodowskiej i Towarzystwa Łączności z Polonią Zagraniczną „Polonia" w Lublinie. – 
Lublin : „Polonia", 1985 [i. e.] 1986. – 223 s. ; 21 cm. – (Z Dziejów Polonii) 
Rés. 
1. Mniejszości narodowe – Francja – 18-20 w. 2. Polacy za granicą – Francja – 18-20 w. 

Sygn:  H 8680 
 

4574. ŚLADKOWSKI   Wiesław, 1935- 
Polska obecność w kulturze Francji : XVIII-XX wiek (do 1939 r.) / Wiesław Śladkowski, 
Małgorzata Willaume, Stanisław Wiśniewski ; red. nauk. W. Śladkowski. – Lublin : Wydaw. 
Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 1991. – 210 s. ; 24 cm 
1. Francja – kultura – historia – 18-20 w. 2. Polska – a Francja – kultura – 18-20 w. 

Sygn:  H 8679 
 

4575. ŚLEDZI ŃSKI   Kacper 
Cecora 1620 / Kacper Śledziński. – Warszawa : Dom Wydawniczy Bellona, cop. 2007. – 202, [2] s., 
[16] s. tabl. : il. ; 20 cm. – (Historyczne Bitwy) 
1. Bitwa 1620 r. pod Cecorą 2. Polska – 17 w. 3. Wojna 1620-1621 r. polsko-turecka – bitwy 

Sygn:  H 8474 
 

4576. ŚLESZYŃSKI   Wojciech, 1970- 
Bezpieczeństwo wewnętrzne w polityce państwa polskiego na ziemiach północno-wschodnich II 
Rzeczypospolitej / Wojciech Śleszyński. – Warszawa : Instytut Studiów Politycznych PAN [etc.], 
cop. 2007. – 400 s. ; 25 cm. – (Seria Wschodnia) 
Streszcz. ang.. – Na s. red. błędny ISBN: 978-83-605-02-8. 
1. Bezpieczeństwo narodowe – Polska – 1918-1939 r. 2. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1918-1939 r. 3. Kresy wschodnie Rzeczypospolitej – 

polityka – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8835 
 

4577. ŚLEZÁK   Czesław 
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Gwiazda Dawida / Czesław Ślezák. – Katowice : „Śląsk", 1964. – 35, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14796 
 

4578. ŚLIWA   Michał, 1946- 
Zarys dziejów polskiej lewicy socjalistycznej w II Rzeczypospolitej / Michał Śliwa ; Polska 
Akademia Nauk, Oddział w Krakowie. – Wrocław ; Kraków [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1981. – 48 s. ; 19 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 333) 
1. Partie polityczne – Polska – 1918-1939 r. 2. Socjalizm – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8681 
 

4579. ŚLIWIAK   Tadeusz, 1928-1994 
A to heca / Tadeusz Śliwiak ; [red. oprac. i wybór Jacek Lubart-Krzysica]. – Kraków : Oficyna 
Konfraterni Poetów, 1996. – 63, [1] s. : il. kolor. ; 17 cm 
1. Literatura dziecięca polska – 20 w. 

Sygn:  P 8819 
 

4580. ŚLIWICKA   Anna  
Ogrodniczka / Anna Śliwicka. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1988. – 404, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16370 
 

4581. ŚLIWICKA   Anna, 1936-  
Miłość do Wzgórz Łopatyńskich / Anna Śliwicka. – Warszawa : „Pax", 1972. – 250, [1] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15786 
 

4582. ŚLIWICKA   Anna, 1936-  
Paryskie tournée / Anna Śliwicka. – Warszawa : „Pax", 1976. – 145, [3] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15787 
 

4583. ŚLIWICKA   Anna, 1936-  
Płonące kabanosy / Anna Śliwicka. – Warszawa : „Pax", 1971. – 195, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15788 
 

4584. ŚLIWI ŃSKI   Tadeusz 
Periturus / Tadeusz Śliwi ński ; [przerywniki - rys. tuszem wykonał aut.]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1978. – 264, [3] s. ; 20 cm 
1. Obozy hitlerowskie – pamiętniki 

Sygn:  C 16247 
 

4585. ŚLI ś   Małgorzata, 1974- 
Galicyjscy śydzi na drodze do równouprawnienia 1848-1914 : aspekt prawny procesu emancypacji 
śydów w Galicji / Małgorzata ŚliŜ. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 188, [4] s. ; 24 cm. 
– (Studia Judaica Cracoviensia. Series Dissertationum ; 3) 
1. Mniejszości narodowe – Polska – 19-20 w. 2. śydzi – Polska – 19-20 w. 3. Galicja – stosunki etniczne – 19-20 w. 

Sygn:  H 6843, H 8259, H 8260 
 

4586. ŚLUSARCZYK   Jacek 
Polityka rządu generała W. Sikorskiego wobec ZSRR : z dziejów stosunków polsko-radzieckich od 
września 1939 do kwietnia 1943 / Jacek Ślusarczyk. – Warszawa : Instytut Krajów Socjalistycznych 
Polskiej Akademii Nauk, 1985. – 189, [2] s. ; 21 cm 
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1. Polska – polityka – ZSRR – 1939-1945 r. 2. Sikorski, Władysław (1881-1943) 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8299 
 

4587. ŚLUSARSKI   Witold  
Ostrogami dzwoń ... / Witold Ślusarski ; [rys. Szymon Kobyliński]. – Warszawa : Dziennikarska 
Spółdzielnia Pracy „Unia-Press", 1992. – 98, [2] s. : nuty, rys. ; 17 cm. – (Globe-Trotter ; 3) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 2. Piosenka wojskowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 17560 
 

4588. ŚMIEJA   Florian, 1925- 
Powikłane ścieŜki / Florian Śmieja. – Londyn : Oficyna Poetów i Malarzy, 1964. – 30, [2] s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15933 
 

4589. ŚNIADEK   Joanna 
Strategia rozwoju turystyki w regionie leszczyńskim / Joanna Śniadek, Alina Zajadacz. – Leszno : 
Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa im. Jana Amosa Komeńskiego, 2008. – 269, [1] s. : err. ; 24 
cm 
1. Leszno (woj. wielkopolskie okręg) – turystyka – planowanie – od 2001 r. 2. Polska – turystyka – planowanie – od 2001 r. 

Sygn:  G 3098 
 

4590. ŚNIEśEWSKI   Stanisław Antoni 
Koncepcja historii rzymskiej w Ab Urbe Condita Liwiusza : aspekt filozoficzno-polityczny / 
Stanisław ŚnieŜewski. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2000. – 243, [1] s. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Livius Titus (59 a.C.-17). – Ab urbe condita 2. Historiografia – Rzym – 1 w. p.n.e.-1 w. 3. Historiozofia – Rzym – 1 w. p.n.e.-1 w. 4. Rzym – 

historiografia – 8-2 w. p.n.e. 5. Rzym – historiozofia 

Sygn:  H 1694, H 8261, H 8262 
 

4591. ŚPIEWAK   Jan, 1908-1967 
Przyjaźnie i animozje / Jan Śpiewak. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1965. – 437, [3] s. ; 
20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Śpiewak, Jan (1908-1967) 3. Warszawa – kultura – 1918-1939 r. – pamiętniki 4. Literatura polska – historia – 20 w. – 

pamiętniki 5. Lwów (Ukraina) – kultura – 1918-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  P 5856, P 7907 
 

4592. ŚPIWAK   Jan  
Podręcznik języka ukraińskiego / Jan Śpiwak. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1996. – 505, 
[2] s. : rys. ; 21 cm 
1. Język ukraiński – podręcznik 

Sygn:  U CZYTELNIA 470, U 471 
 

4593. Średniowiecze 
Średniowiecze / [aut. tekstów Tadeusz Ulewicz et al. ; red. Anna Skoczek]. – Bochnia ; Kraków : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza, [2002]. – 459 s. : il. (gł. kolor.) ; 25 cm. – (Historia literatury 
polskiej w dziesięciu tomach ; t. 1) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury polskiej 
1. Literatura polska – historia – 10-16 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 200 
 

4594. Średniowiecze  
Średniowiecze (cz.1) / [aut. tekstów Teresa Eminowicz-Jaśkowska et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – 
Bochnia : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2004]. – 473, [5] s. : il. (gł. 
kolor.), fot., mapy ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 2 cz. 1) 
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U góry s. przytyt. i okł. odmienna nazwa całości: Historia literatury światowej 
1. Literatura – historia – 5-15 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 218, P 9267 
 

4595. Średniowiecze  
Średniowiecze (cz.2) / [aut. tekstów Janusz Danecki et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Bochnia : 
Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza ; Kraków : „SMS", [2004]. – 319, [1] s. ; 25 cm. – (Historia 
literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 2 cz. 2) 
1. Literatura – historia – 5-15 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 219, P 9268 
 

4596. Średniowiecze  
Średniowiecze polskie i powszechne.T. 2 / pod red. Idziego Panica i Jerzego Sperki. – Katowice : 
Wydaw. UŚ, 2002. – 260 s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. 
Historia ; nr 2056) 
Tekst częśc. czes. Streszcz. ang., niem. 
1. Europa Środkowo-Wschodnia – 9-16 w. – szkice 2. Polska – 10-16 w. – szkice 

Sygn:  H 8311 
 

4597. Średniowieczna  
Średniowieczna pieśń religijna polska / oprac. Mirosław Korolko. – Wyd. 2 zm. – Wrocław ; 
Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1980. – LXXVI, 287, [1] s. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 65) 
1. Pieśń religijna – 13-16 w. 2. Pieśń religijna – historia – 13-16 w. 

Sygn:  C 17098 
 

4598. Średniowieczna  
Średniowieczna poezja łacińska w Polsce / oprac. Maciej Włodarski. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., cop. 2007. – CXVIII, 240 s. ; 18 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 310) 
1. Poezja łacińsko-polska – 10-15 w. – antologia 2. Poezja łacińsko-polska – historia – 10-15 w. 

Sygn:  P 8894 
 

4599. Św.  
Św. Stanisław : modlitwy i pieśni : 900-lecie męczeństwa na Skałce. – [Romae : Typis Pontificae 
Universitatis Gregorianae, 1979]. – 28, [4] s. ; 15 cm 
Opis wg okładki. 
1. Stanisław (św. ; ca 1030-1079) – kult 

Sygn:  C 17709 
 

4600. Świat  
Świat człowieka - świat kultury : antologia tekstów klasycznej antropologii / wybór i red. nauk. Ewa 
Nowicka i Małgorzata Głowacka-Grajper. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 
805, [1] s. : il. ; 25 cm 
Tekst gł. tł. 
1. Antropologia społeczna – podręcznik akademicki 

Sygn:  S 1041 
 

4601. ŚWIĄTEK   Marian Ryszard  
śagań na dawnej karcie pocztowej / Marian Ryszard Świątek. – śagań : Rada i Zarząd Miasta 
śagania, 1999. – 120 s. : il. ; 16x21 cm 
Przedm. niem. 
1. śagań (woj. lubuskie) – ikonografia – 19-20 w. 2. Pocztówki – Niemcy – 19-20 w. – album 

Sygn:  G 2975 
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4602. ŚWIĄTKOWSKI   Henryk, 1896-1970 

Stosunek państwa do kościoła w róŜnych krajach / Henryk Świątkowski. – Warszawa : „KsiąŜka i 
Wiedza", 1952. – 177, [2] s. ; 18 cm 
1. Polityka wyznaniowa 2. Kościół – a państwo 

Sygn:  C 16371 
 

4603. ŚWIDERKÓWNA   Anna, 1925-2008 
Bogowie zeszli z Olimpu : bóstwo i mit w greckiej literaturze świata hellenistycznego / Anna 
Świderkówna. – Wyd. 1, 1. dodr. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 373, [2] s., 
[40] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Dzieła Wybrane / Anna Świderkówna) 
1. Hellenizm 2. Literatura grecka – tematyka – 4-1 w. p.n.e. 3. Religia – Grecja – 4-1 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8876 
 

4604. ŚWIDERKÓWNA   Anna, 1925-2008 
Hellada królów / Anna Świderkówna. – Wyd. 3. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 
2008. – 508, [3] s., [40] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Dzieła Wybrane / Anna Świderkówna) 
1. Grecja – 4-1 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8879 
 

4605. ŚWIDERKÓWNA   Anna, 1925-2008 
Historie nieznane Historii / Anna Świderkówna. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe 
PWN, 2008. – 212, [3] s., [40] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Dzieła Wybrane / Anna Świderkówna) 
1. śycie codzienne – Egipt – 4 w. p.n.e.-4 w. 2. Egipt – kultura – 4 w. p.n.e.-4 w. 

Sygn:  H 8878 
 

4606. ŚWIDERKÓWNA   Anna, 1925-2008 
Siedem Kleopatr / Anna Świderkówna. – Wyd. 1, 1. dodr. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe 
PWN, 2008. – 278, [2] s., [40] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Dzieła Wybrane / Anna Świderkówna) 
1. Hellenizm – biografie – Egipt – 4-1 w. p.n.e. 2. Kobieta – biografie – Egipt – 4-1 w. p.n.e. 3. Egipt – biografie – 4-1 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8877 
 

4607. ŚWIDERKÓWNA   Anna, 1925-2008 
śycie codzienne w Egipcie greckich papirusów / Anna Świderkówna. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 406, [4] s., [34] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Dzieła Wybrane / 
Anna Świderkówna) 
1. Hellenizm – Egipt 2. śycie codzienne – Egipt – 4 w. p.n.e.-7 w. 3. Egipt – kultura – 4 w. p.n.e.-7 w. 

Sygn:  H 8880 
 

4608. ŚWIDERSKI   Marian  
Wśród lasów, wertepów / Marian Świderski. – Warszawa : „Pax", 1983. – 198, [2] s., [8] s. tabl. : 
fot., portr. ; 17 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Armia Krajowa – pamiętniki 3. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Świderski, Marian 

Sygn:  C 16516 
 

4609. ŚWIEśAWSKI   Ludwik  
Muza łaskawa / Ludwik ŚwieŜawski. – [Wyd. 3]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1980. – 413, [3] s., 
[19] k. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
Stanowi cz. 1 trylogii 
1. Grottger, Artur (1837-1867) – beletrystyka 2. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15644 
 

4610. ŚWIĘCH   Jerzy, 1939- 
Pieśń niepodległa : model poezji konspiracyjnej 1939-1945 / Jerzy Święch ; z prac Instytutu 
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Filologii Polskiej Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1982. – 310, [2] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – historia – 1939-1945 r. 

Sygn:  P 8300 
 

4611. ŚWIĘĆKOWSKA   Teresa 
Public relations a demokracja / Teresa Święćkowska. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu 
Warszawskiego, cop. 2008. – 287 s. ; 21 cm. – (Dissertationes WUW. Nauki Społeczne ; 479) 
1. Komunikacja społeczna 2. Public relations 3. Środki masowego przekazu – socjologia 

Sygn:  PR 4761 
 

4612. ŚWIRSZCZY ŃSKA   Anna, 1909-1984 
Odezwa na murze : sztuka w 4 obrazach : skrót sceniczny / Anna Świrczyńska ; Centralna Rada 
Związków Zawodowych w Polsce. – Warszawa : Wydaw. Związkowe CRZZ, 1951. – 66, [2] s. ; 21 
cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  C 15645 
 

4613. ŚWISTAK   Zdzisław, 1934- 
Jasielska fara / Zdzisław Świstak. – Jasło : Stowarzyszenie Rodzin Katolickich Diecezji 
Rzeszowskiej. Koło Parafialne w Jaśle, 2001. – 398 s. : fot. ; 21 cm 
1. Jasło (woj. podkarpackie) – religia – Sobniów 2. Parafia – katolicyzm – historia – Polska 

Sygn:  G 3071 
 

4614. ŚWISTAK   Zdzisław, 1934- 
Wizytki Jasielskie / Zdzisław Świstak. – Jasło : Stowarzyszenie Miłośników Jasła i Regionu 
Jasielskiego, 1997. – 270 s. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Jasło (woj. podkarpackie) – klasztor Wizytek 2. Jasło (woj. podkarpackie) – kościół Najświętszych Serc Jezusa i Maryi 3. Wizytki – Polska – 20 w. 

4. Zakony Ŝeńskie – Polska – 20 w. 

Sygn:  G 3072 
 

4615. Ta jedyna 
Ta jedyna : aforyzmy, powiedzonka i przysłowia o kobiecie / wybór Kiejstut Roman Szymański. – 
Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1984. – 186, [2] s. ; 20 cm 
1. Aforyzmy 2. Kobieta – beletrystyka 3. Przysłowia 

Sygn:  C 15646 
 

4616. Ta jedyna 
Ta jedyna : aforyzmy, powiedzonka i przysłowia o kobiecie / wybór Kiejstut Roman Szymański. – 
Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1984. – 186, [2] s. ; 20 cm 
1. Aforyzmy 2. Kobieta – beletrystyka 3. Przysłowia 

Sygn:  P 8154 
 

4617. TABORSKI   Roman 
„Moralność pani Dulskiej" Gabrieli Zapolskiej / Roman Taborski. – Wyd. 2 uzup. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1987. – 111 s. : 1 faks., fot., portr. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Analiz Literackich ; 47) 
1. Komedia polska – historia – 20 w. 2. Zapolska, Gabriela (1857-1921). – Moralność pani Dulskiej 

Sygn:  P 7908, P 7909, P 7910 
 

4618. TABORSKI   Roman 
śycie literackie młodopolskiej Warszawy / Roman Taborski ; Towarzystwo Miłośników Historii w 
Warszawie. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1974. – 194, [2] s., [24] s. tabl. : il., faks., 
portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Wiedzy o Warszawie) 
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1. Literatura polska – historia – 19-20 w. 2. Modernizm – literatura polska 3. Warszawa – kultura – 19-20 w. 

Sygn:  P 8011 
 

4619. TAJNER   Aniela 
Legendy polskiego sportu.Cz.1, Białe szaleństwo / Aniela Tajner. – [S. l.] : Fundacja „Gloria 
Victorinus", 1991. – 189, [3] s. : fot. (w tym kolor.), portr. ; 24 cm 
Biografie sławnych sportowców oprac. na podst. wywiadów, dokumentów, relacji osób bliskich 
1. Sporty zimowe – biografie – Polska 2. Sportowcy – biografie – Polska 

Sygn:  G 2554 
 

4620. TAŁUĆ   Katarzyna 
Emil Szramek, Jan Kudera, Konstanty Prus - pierwsze pokolenie badaczy śląskiego regionalizmu 
literackiego / Katarzyna Tałuć. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 123, [1] s. : err. ; 24 cm. – (Prace 
Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Bibliotekoznawstwo i Informacja Naukowa ; nr 
2030) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Emil Szramek (bł. ; 1887-1942) – biografia 2. Kudera, Jan (1872-1943) – biografia 3. Prus, Konstanty (1872-1961) – biografia 4. Duchowieństwo 

katolickie – biografie – Polska – 20 w. 5. Dziennikarze – biografie – Polska – 20 w. 6. Literatura polska – historia – 20 w. 7. Śląsk, Górny – kultura – 

20 w. 

Sygn:  P 7675, P 8416 
 

4621. TANALSKI   Dionizy 
Bóg, człowiek i polityka : człowiek w teorii Jana Pawła II / Dionizy Tanalski. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1986. – 189, [3] s. ; 20 cm. – (Światopoglądy) 
1. Antropologia filozoficzna – katolicyzm 2. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) 3. Nauka społeczna Kościoła katolickiego – zagadnienia 

Sygn:  C 17711 
 

4622. Taras  
Taras Ševčenko : sein Leben und sein Werk / unter der Redaktion von Jurij Bojko und Erwin 
Koschmieder. – Wiesbaden : Otto Harrassowitz, 1965. – XVI, 492 s., [19] k. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Poezja ukraińska – historia – 19 w. 2. Malarstwo ukraińskie – historia – 19 w. 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) 

Sygn:  U 717, U 718, U 719, U 720 
 

4623. TARGALSKI   Jan 
Metodyka podejmowania decyzji w zarządzaniu / Jan Targalski. – Warszawa : Państ. Wydaw. 
Naukowe, 1977. – 116 s. : il., tab. ; 20 cm 
1. Decyzje – gospodarka 2. Zarządzanie 

Sygn:  C 17712 
 

4624. TARGOSZ   Paweł, 1903-1972 
Od Oki do Olzy / Paweł Targosz ; [przedm. J. Kantyka]. – Katowice : „Śląsk", 1973. – 130, [2] s. ; 
20 cm 
1. Cieszyn (woj. śląskie ; okręg) – bezpieczeństwo publiczne – 1944-1956 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Targosz, Paweł (1903-172) 

4. Wojsko Polskie na Wschodzie (1943-1945) – pamiętniki 

Sygn:  C 16248 
 

4625. TARLE   Evgenij Viktorovič, 1874-1955 
Napoleon / Eugeniusz Tarle ; [tł. z ros.]. – Kraków : Małopolska Oficyna Wydawnicza, 1991. – 442, 
[2] s. ; 21 cm 
Oryg. : [Napoleon] 
1. Napoleon I (cesarz Francuzów ; 1769-1821) – biografia 2. Francja – biografie – 18-19 w. 

Sygn:  H 8300 
 

4626. TARNAŠINS'KA   Lûdmila  
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Prezumpcìâ docìl'nostì : abris sučasnoï lìteraturoznavčoï konceptologìï / Lûdmila Tarnašins'ka ; 
Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. Ìnstitut lìteraturi ìm. T. G. Ševčenka. – Kiïv : Vidavničij dìm 
„Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2008. – 533, [3] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – teoria 2. Literaturoznawstwo – metodologia 

Sygn:  U 606 
 

4627. TARNOWSKI   Karol, 1937- 
Usłyszeć niewidzialne : zarys filozofii wiary / Karol Tarnowski ; [Instytut Myśli Józefa Tischnera]. 
– Kraków : Instytut Myśli Józefa Tischnera, cop. 2005. – 469 s. ; 21 cm. – (Drogi Myślenia) 
1. Wiara – filozofia 2. Wiara – katolicyzm 

Sygn:  G 2523 
 

4628. Tarnów 
Tarnów : dzieje miasta i regionu.T.1, Czasy przedrozbiorowe : opracowanie zbiorowe / pod red. 
Feliksa Kiryka, Zygmunta Ruty. – Tarnów ; Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, zlec. przez 
Urząd Miejski w Tarnowie, 1981. – 583 s., [1] k. tabl. ; 25 cm 
1. Tarnów (woj. małopolskie) – historia – do 18 w. 2. Tarnów (woj. małopolskie ; okręg) – historia – do 18 w. 

Sygn:  H 8683 
 

4629. Tarnów 
Tarnów : dzieje miasta i regionu.T.3, Lata drugiej wojny światowej i okupacji hitlerowskiej oraz 
Polski ludowej : oprac. zbiorowe / pod red. Feliksa Kiryka, Zygmunta Ruty. – Tarnów ; Rzeszów : 
Krajowa Agencja Wydawnicza : zlec. przez Urząd Miejski w Tarnowie, 1987. – 719, [1] s. : faks., 
fot., pl., portr., err. ; 25 cm 
1. Tarnów (woj. małopolskie) – historia – 20 w. 2. Tarnów (woj. małopolskie ; okręg) – historia – 20 w. 

Sygn:  H 8684 
 

4630. Tarquinia 
Tarquinia : Wandmalerei aus etruskischen Gräben / Aufnahmen von Walter Dräyer ; Einführung 
von Massimo Pallottino. – München : R. Piper & Co Verlag, 1955. – 49, [3] s. ; 19 cm 
1. Malarstwo monumentalne etruskie 2. Sztuka etruska 

Sygn:  H 8986 
 

4631. TATARA   Marian 
Dziedzictwo Słowackiego w poezji polskiej ostatniego półwiecza : 1918-1968 / Marian Tatara ; 
Polska Akademia Nauk. Komitet Nauk o Literaturze Polskiej. – Wrocław ; Kraków : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich : Wydaw. PAN, 1973. – 312, [1] s. ; 21 cm. – (Rozprawy Literackie / 
Polska Akademia Nauk. Komitet Nauk o Literaturze Polskiej ; 1) 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – recepcja – w literaturze polskiej – 20 w. 

Sygn:  P 8013 
 

4632. TATAREWICZ   Paweł 
Exodus / Paweł Tatarewicz ; [oprac. graf. Marek Płoza-Doliński]. – Warszawa : MłodzieŜowa 
Agencja Wydawnicza, 1984. – 77, [3] s. : il. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17243 
 

4633. TAUSK   Walter, 1890-1942? 
DŜuma w mieście Breslau / Walter Tausk ; wybór, przekł. [z niem.] i oprac. Ryszard Kincel. – 
Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", cop. 1973. – 261, [3] s. : faks., portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki Ŝydowskie – 20 w. 2. śydzi – Niemcy – 20 w. – pamiętniki 3. Tausk, Walter (1890-1942?) 4. Wrocław (woj. dolnośląskie) – pamiętniki 

Sygn:  C 16665 
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4634. TAYLOR   Henry Osborn, 1856-1941 
The mediaeval mind : a history of the development of thought and emotion in the middle ages. 
Vol.2 / by Henry Osborn Taylor. – 4th ed. – Cambridge : Harvard University Press, 1959. – VIII, 
620 s. ; 22 cm 
1. Filozofia – historia – Europa – 5-15 w. 2. Ideologia – historia – Europa – 5-15 w. 3. Europa – kultura – 5-15 w. 

Sygn:  H 8083 
 

4635. TAYLOR   John R., 1944- 
Gramatyka kognitywna / John R. Taylor ; przekł. Magdalena Buchta, Łukasz Wiraszka ; red. nauk. 
ElŜbieta Tabakowska. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych 
Universitas, 2007. – XV, 755, [2] s. : il. ; 25 cm 
Tyt. oryg.: „Cognitive grammar" 2002. 
1. Gramatyka – teoria – podręcznik akademicki 2. Językoznawstwo kognitywne – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8460 
 

4636. TAYLOR   Maxwell Davenport, 1901-1987 
Swords and plowshares / Maxwell D. Taylor. – New York : W. W. Norton & Co., cop. 1972. – 434 
s., [32] s. tabl. : fot., mapy ; 25 cm 
1. Pamiętniki amerykańskie – 20 w. 2. Wojsko – Stany Zjednoczone – 20 w. – pamiętniki 3. Taylor, Maxwell Davenport (1901-1987) 4. Stany 

Zjednoczone – polityka – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8084 
 

4637. TAZBIR   Janusz, 1927- 
Kultura szlachecka w Polsce : rozkwit, upadek, relikty / Janusz Tazbir. – Wyd. 3 zm. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 1983. – 246, [2] s. ; 19 cm. – (Omega ; 321) 
Wskazówki bibliogr. s. 244-[247] 
1. Polska – kultura – 16-20 w. 2. Szlachta – Polska – 16-20 w. 

Sygn:  H 5196, H 8446 
 

4638. TAZBIR   Janusz, 1927- 
Rzeczpospolita i świat : studia z dziejów XVII wieku / Janusz Tazbir ; Instytut Historii Polskiej 
Akademii Nauk. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw. PAN, 1971. – 208, [3] s. 
; 24 cm 
Streszcz. fr. 
1. Polska – kultura – 17 w. – szkice 

Sygn:  H 8447 
 

4639. TAZBIR   Janusz, 1927- 
Święci, grzesznicy i kacerze : z dziejów polskiej kontrreformacji / Janusz Tazbir. – Warszawa : 
Wiedza Powszechna, 1959. – 222, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Kontrreformacja – Polska – 16-18 w. 2. Kościół katolicki – Polska – 16-18 w. 

Sygn:  H 8169 
 

4640. TAZBIR   Janusz, 1927- 
Tradycje tolerancji religijnej w Polsce / Janusz Tazbir. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1980. – 
166, [2] s. ; 19 cm. – (Światopoglądy) 
1. Tolerancja religijna – Polska – 12-18 w. 

Sygn:  H 8448 
 

4641. Teatr  
Teatr Calderóna : tradycja i współczesność / pod red. Urszuli Aszyk. – Katowice : Wydaw. UŚ, 
2002. – 256 s., [10] s. tabl. : il. (w tym kolor.), err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu 
Śląskiego w Katowicach ; nr 2024) 
Streszcz. ang., hisz. przy pracach. 
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1. Calderón de la Barca, Pedro (1600-1681) – recepcja – Europa – materiały konferencyjne 2. Calderón de la Barca, Pedro (1600-1681) – twórczość – 

materiały konferencyjne 3. Dramat hiszpański – historia – 17 w. – materiały konferencyjne 4. Dramat hiszpański – recepcja – Europa – materiały 

konferencyjne 5. Teatr europejski – historia – 17-20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 8424 
 

4642. Techniki  
Techniki wielkich mistrzów malarstwa / [współtwórcy David A. Anfam et al. ; tł. Dorota Stefańska-
Szewczuk, Monika Dolińska, BoŜena Mierzejewska]. – [Wyd. 1, 2 dodr.]. – Warszawa : „Arkady", 
2006. – 558, [2] s. : il. kolor., portr., rys. ; 30 cm 
Tyt. oryg.: „Techniques of the great masters of art" 1985. – Na okł. podtyt.: niezastąpiony 
przewodnik zawierający omówienie technik malarskich na przykładzie ponad stu arcydzieł, 
przygotowany z udziałem konserwatorów dzieł sztuki, artystów i historyków sztuki 
1. Malarstwo (szt. plast.) – technika – historia 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 836 
 

4643. TELIGA   Leonid, 1917-1970 
„Opty" od FidŜi do Casablanki / Leonid Teliga. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1970. – 63, [1] s. : il., 
fot. ; 16 cm. – (Miniatury Morskie. śeglarze Siedmiu Mórz ; t. 157 ; z. 17) 
1. Teliga, Leonid (1917-1970) – relacje z podróŜy 2. Literatura podróŜnicza polska – 1956-1989 r. 3. Samotne rejsy – Polska – 1956-1989 r. – relacje 

z podróŜy 4. śeglarstwo morskie – Polska – 1956-1989 r. – relacje z podróŜy 

Sygn:  C CZYTELNIA 11112, C 15648 
 

4644. TENDRÂKOV   Vladimir Fedorovič, 1923-1984 
Drei Sack Abfalweizen / Wladimir Tendrjakow ; [aus dem Russischen von Günter Löffler]. – Berlin 
: Volk und Welt, cop. 1975. – 202, [1] s. ; 19 cm. – (Volk und Welt Spektrum. Novelle) 
Oryg. : „Tri mrška sornoj pšenicy" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 9083 
 

4645. TENDRÂKOV   Vladimir Fedorovič, 1923-1984 
Sechzig Kerzen : Roman / Wladimir Tendrjakow ; aus dem Russischen von Thomas Reschke. – 
Berlin : Volk und Welt, cop. 1982. – 199, [1] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Šest'desât svečej" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 9084 
 

4646. TENZIG   Norkey, 1914-1986 
Człowiek Everestu / Tenzing ; oprac. James Ullman ; tł. [z ang.] Maria Skroczyńska. – Warszawa : 
„Iskry", 1957. – 334, [2] s., [32] s. tabl. : il., err. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Tytuł oryg. : „Man of Everest" 
1. Mount Everest – alpinizm – pamiętniki 2. Alpinizm – Nepal – od 1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki nepalskie – 20 w. 4. Tenzig, Norkey (1914-

1986) 5. Hillary, Edmund (1919-2008) – pamiętniki 

Sygn:  C 15789 
 

4647. Teoria  
Teoria badań literackich za granicą : antologia 
 
T. 1 : Romantyzm i pozytywizm 
 / wybór, rozprawa wstêpna, komentarze Stefanii Skwarczyñskiej Cz. 2  : Kierunki 
pozytywistyczne, krytyka subiektywna i kierunki postpozytywistycznemu. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1965-, 1966. – 21 cm. – 456, [2] s. – (Biblioteka Studiów Literackich) 
Tekst częśc. tł. z ang., fr., niem., ros. 
1. Literatura – teoria – 19-20 w. 2. Literatura – prądy i kierunki – 19-20 w. 3. Pozytywizm – literatura 

Sygn:  P 7911 
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4648. Teoria  

Teoria i praktyka kształcenia literackiego oraz językowego w latach 1918-1939 / red. Leszek 
Jazownik ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna im. Tadeusza Kotarbińskiego. – Zielona Góra : Wydaw. 
WSP, 1998. – 232 s. : il. ; 24 cm 
Gł. ref. przedstawione na konferencji w Zielonej Górze w dn. 6-7 listopada 1997 r. – Streszcz. ang. 
przy ref. 
1. Język polski – nauczanie – Polska – 1918-1939 r. 2. Literatura – historia – nauczanie – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  P 8434 
 

4649. Teoria  
Teoria pedagogiczna i praktyka edukacyjna / pod red. Jerzego Modrzewskiego i Krzysztofa 
Maćkowiaka. – Leszno : Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa im. Jana Amosa Komeńskiego, 
2007. – 270, [2] s. : il. ; 25 cm 
1. Muszyński, Heliodor (1931- ) – księga pamiątkowa 2. Pedagogika – teoria 3. Wychowanie – teoria 

Sygn:  G 2761 
 

4650. TERLECKI   Olgierd, 1922-1986 
Kuzynek diabła / Olgierd Terlecki. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1988. – 158, [2] s., 
[8] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 21 cm. – (Refleksy Historii) 
1. Polska – polityka – biografie – 20 w. 2. Retinger, Józef Hieronim (1888-1960) – biografia 

Sygn:  H 7523, H 8449 
 

4651. TERLECKI   Olgierd, 1922-1986 
Poles in the Italian Campaign 1943-1945 / Olgierd Terlecki ; Council for Protection of Monuments 
of Struggle and Martydom ; [transl. by Beryl Arct]. – Warszawa : „Interpress", 1972. – 136 s., [24] 
s. tabl. : fot., mapy ; 22 cm. – (Polacy na Frontach II Wojny Światowej) 
Tytuł oryg. : Polacy w kampani włoskiej 1943-1945 
1. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie. – 2 Korpus Polski 3. Wojna 1939-1945 r. – udział Polaków – 

Włochy 

Sygn:  C 16517 
 

4652. TERLECKI   Olgierd, 1922-1986 
Przystanek Londyn / Olgierd Terlecki. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1960. – 161, [2] s. ; 21 cm. – (Polskie drogi ; t. 3) 
Stanowi cz. 3 cyklu pt. Polskie drogi, cz. 1. pt. Kierunek Cassino, cz. 2 pt. Pokonani 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16372 
 

4653. TERLECKI   Olgierd, 1922-1986 
Szkice i polemiki / Olgierd Terlecki. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 293, [2] s. 
; 21 cm 
Wybór polemik, recenzji i szkiców drukowanych w śyciu Literackim 
1. Bitwa 1944 r. pod Monte Cassino – szkice 2. Mościcki, Ignacy (1867-1946) – szkice 3. Polska – polityka – 1939-1945 r. – szkice 4. Wojna 1939-

1945 r. – Polska – szkice 5. Sikorski, Władysław (1881-1943) – szkice 

Sygn:  H 8369 
 

4654. TERLECKI   Władysław Lech, 1933-1999 
Czarny romans / Władysław Terlecki. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 202, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8667 
 

4655. TERLECKI   Władysław Lech, 1933-1999 
Lament / Władyslaw Terlecki. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 351, [1] s. ; 20 
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cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8668 
 

4656. TERLECKI   Władysław Lech, 1933-1999 
Odpocznij po biegu / Władysław L. Terlecki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1975. – 
179, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16951 
 

4657. TERLECKI   Władysław Lech, 1933-1999 
Rośnie las / Władysław Terlecki. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 134, [2] s. ; 20 
cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16952 
 

4658. TERLECKI   Władysław Lech, 1933-1999 
Zwierzęta zostały opłacone / Władysław Terlecki. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1981. – 
221, [2] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 3150, P 8669 
 

4659. TERMER   Janusz, 1939- 
Wilhelm Mach / Janusz Termer. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1978. – 163, [5] s., [1] 
k. portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Mach, Wilhelm (1917-1965) 

Sygn:  P 8014 
 

4660. THALER   Rudolf 
Österreichische Untenehmen in Polen : erfolgreiche Marktbearbeitung / Rudolf A. Thaler. – 
Warszawa : Rudolf A. Thaler, 2007. – 629 s. : fot. ; 23 cm 
1. Przedsiębiorstwo wielonarodowe – Polska – od 1989 r. 2. Austria – a Polska – gospodarka – od 1989 r. 3. Polska – a Austria – gospodarka – od 

1989 r. 

Sygn:  PR 4584 
 

4661. The  
The antislavery vanguard : new essays on the abolitionists / edited by Martin Duberman. – Princeton 
: Princeton University Press, 1965. – X, 508 s. ; 21 cm 
1. Abolicjonizm – Stany Zjednoczone – szkice 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. – szkice 

Sygn:  H 8085 
 

4662. The  
The future Metropolis / edited by Lloyd Rodwin. – New York : George Braziller, 1961. – 253 s. ; 22 
cm 
1. Urbanizacja – prognozy 2. Metropolie (urban.) – prognozy 3. Miasta 

Sygn:  PR 4484 
 

4663. The  
The German East / with contributions by Wolfgang La Baume [et al.] ; edited by Karl Pagel ; 
[transl. into English by Patrick Lynch]. – Berlin : Konrad Lemmer Verlag, 1954. – 151 s., [48] s. 
tabl. : fot. ; 24 cm 
Oryg. : „Deutsche Heimat im Osten" 
1. Śląsk 2. Pomorze 3. Prusy 

Sygn:  H 8987 
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4664. The  

The heaven of democracy : the growth of the democratic spirit in the time of Jackson / selected and 
edited with introduction and notes by Clement Eaton. – New York : George Braziller, cop. 1963. – 
XVI, 490 s. ; 25 cm. – (The American Epochs Series) 
1. Naród – socjologia – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 2. Etnopsychologia – Stany Zjednoczone – 18-19 w. 3. Świadomość narodowa – Stany 

Zjednoczone – 18-19 w. 4. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 18-19 w. 5. Stany Zjednoczone – kultura – 18-19 w. 

Sygn:  H 8086 
 

4665. The  
The invented reality : how do we know what we belive we know? : contributions to constructivism / 
edited and with commentary by Paul Watzlawick. – New York ; London : W. W. Norton & Co., 
cop. 1984. – 347 s. : il. ; 22 cm 
Tytuł oryg. : „Die erfundene Wirklichkeit" 
1. Filozofia 2. Konstruktywizm (filoz.) 

Sygn:  G 2491 
 

4666. The  
The Lemko Region, 1939-1947 : war, occupation and deportation / edited by Paul Best, Jaroslaw 
Moklak. – Cracow ; New Heaven : Carpatho-Slavic Studies Group, cop. 2002. – 272 s., [3] k. tabl. 
złoŜ. : faks., fot., mapa ; 24 cm. – (Carpatho-Slavic Studies ; Vol. 4) 
1. Łemkowie – historia – 20 w. – szkice 2. Operacja „Wisła" – szkice 3. Wysiedlanie – Polska – 1944-1956 r. – szkice 4. Polityka ludnościowa – 

Polska – 20 w. – szkice 5. Polityka ludnościowa – ZSRR – szkice 6. Polityka ludnościowa – Czechosłowacja – szkice 7. Mniejszości narodowe – 

Polska – 20 w. – szkice 8. Mniejszości narodowe – Ukraina – 20 w. – szkice 9. Mniejszości narodowe – Słowacja – 20 w. – szkice 

Sygn:  H 8191 
 

4667. The  
The myth in the ancient literature / essays ed. by Jerzy Styka. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 
2002. – 109, [1] s. ; 21 cm. – (Classica Cracoviensia ; 7) 
Tekst częśc. fr., niem. 
1. Literatura grecka – tematyka – 8-4 w. p.n.e. – szkice 2. Literatura łacińska – tematyka – 1 w. p.n.e.-5 w. – szkice 3. Mitologia – literatura grecka – 

szkice 4. Mitologia – literatura łacińska – szkice 

Sygn:  P 8399 
 

4668. The  
The philosophy of F. H. Bradley / edited by Anthony Manser and Guy Stock. – Oxford : Clarendon 
Press, cop. 1984. – VIII, [3], 321 s. ; 22 cm 
1. Bradley, Francis Herbert (1846-1924) 2. Etyka – historia – Wielka Brytania – 19-20 w. 3. Filozofia – historia – Wielka Brytania – 19-20 w. 4. 

Metafizyka – historia – Wielka Brytania – 19-20 w. 

Sygn:  G 2492 
 

4669. The  
The trial of Peter Zeneger / edited and with an introduction and notes by Vincent Buranelli. – [New 
York] : New York University Press, 1957. – VIII, 152 s., [1] k. tabl. : faks. ; 21 cm 
1. Zenger, John Peter (1697-1746) 2. Procesy polityczne – Wielka Brytania – 18 w. 3. Wolność prasy – Wielka Brytania – 18 w. 4. Wolność słowa – 

Wielka Brytania – 18 w. 5. New York Weekly Journal (czasop.) 

Sygn:  H 8087 
 

4670. THEMERSON   Stefan, 1910-1988 
Tom Harris / Stefan Themerson ; przeł. [z ang.] Ewa Krasińska. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1979. – 320, [4] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Tom Harris" 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 4433, P 8670 
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4671. Theories  

Theories of ethics / edited by Philippa Foot. – Cambridge : University Press, 1967. – 188 s. ; 21 cm. 
– (Oxford Readings in Philosophy) 
1. Etyka 

Sygn:  G 2493 
 

4672. THIELE-_DOHRMANN   Klaus  
Psychologia plotki / Klaus Thiele-Dohrmann ; przeł. [z niem.] i wstępem opatrzył Adam 
Krzemiński. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1980. – 176, [2] s. ; 19 cm. – (Biblioteka 
Myśli Współczesnej) 
Oryg. : „Unster dem Siegel der Versichwiegenheit: die Psychologie des Klautsches" 
1. Psychologia społeczna – zagadnienia 2. Socjologia – zagadnienia 3. Plotka 

Sygn:  G 2555 
 

4673. THOMPSON   Ewa M., 1937- 
Witold Gombrowicz / Ewa M. Thompson ; [tł. Anna Sierszulska]. – Katowice : Wydaw. 
Uniwersytetu Śląskiego, 2002. – 187 s. ; 21 cm. – (Bibliotheca Alia Universa ; t. 5) 
Tyt. oryg.: Witold Gombrowicz, 1979 
1. Gombrowicz, Witold (1904-1969) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8428 
 

4674. Three  
Three years of Poland's membership in the European Union : analysis of the social and economics 
costs and benefits attributable to accesion to the European Union - Poland and other countries of the 
region : (1 May 2004 - 1 May 2007) / written by Agnieszka Bielska (ed.) [et al.] ; translated by 
Marek Czepiec. – Warsaw : Office of the Committee for European Integration. Analyses and 
Strategies Department, 2007. – 123, [1] s. ; 24 cm 
1. Unia Europejska – a Polska – od 2004 r. 2. Polska – a Unia Europejska – od 2004 r. 

Sygn:  PR 4566 
 

4675. TIHOMIROV   Mihail Nikolaevi č, 1893-1965 
Rosja średniowieczna na szlakach międzynarodowych w XIV i XV wieku / Michał Tichomirow ; 
przeł. [z ros.] Jan Jarco. – Warszawa : „Pax", 1976. – 177, [3] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg.: „Srednëvekovaâ Rossiâ na meždunarodnih putâh" 
1. Rosja – 14-15 w. 

Sygn:  H 8170 
 

4676. TIMOFIEJEW   Grzegorz, 1908-1962 
Człowiek jest nagi / Grzegorz Timofiejew. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1960. – 353, [4] s., [1] k. tabl. 
: portr. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15220 
 

4677. TITKOW   Anna, 1947- 
ToŜsamość polskich kobiet : ciągłość, zmiana, konteksty / Anna Titkow. – Warszawa : 
Wydawnictwo Instytutu Filozofii i Socjologii PAN, 2007. – 312, [2] s. : il. ; 24 cm. – (Gender) 
1. Kobieta – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Płeć – socjologia – Polska – od 1989 r. 3. Świadomość społeczna – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1078, S 1208 
 

4678. TKACZ   Karol 
Zarys monograficzny powiatu brzozowskiego : oraz opis miejscowości letniskowo-turystycznych / 
oprac. Karol Tkacz. – Brzozów : Muzeum Regionalne PTTK [Polskiego Towarzystwa Turystyczno-
Krajoznawczego] : nakł. Redakcji „Wiadomości Brzozowskie", 1992. – [2], 32 s. : fot., mapa, portr. 
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; 21 cm. – (Biblioteka Związku „Bieszczady" ; t. 2) 
Przedr. fotooffs., oryg. : Druk. „Ekonomia", Lwów, 1939 
1. Brzozów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1918-1939 r. – informator 

Sygn:  H 8685, H 8686 
 

4679. TŁUCZEK   Ryszard 
Wierni przysiędze do końca / Ryszard Tłuczek. – Rzeszów : Fundacja Gospodarcza NSZZ 
„Solidarność", 1992. – 58, [2] s. : faks., fot., mapy ; 21 cm 
1. Armia Krajowa 2. Rzeszów (woj. podkarpackie ; okręg) – 1939-1945 r. 3. Boguchwała (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8687 
 

4680. TOBOŁA   Tadeusz 
Kalejdoskop / Tadeusz Toboła. – Katowice : „Śląsk", [1982]. – 225, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15104 
 

4681. TODOROV   Tzvetan, 1939- 
Ponâttâ lìteraturi ta ìnš ese / Cvêtan Todorov ; perekl. z franc. Êvgena Marìčeva. – Kiïv : Vidavničij 
dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2006. – 161, [3] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : La notion de littérature et autres essais. Alfabet cyrylicki 
1. Literatura – historia – szkice 2. Szkice literackie francuskie – 20-21 w. 

Sygn:  U 568 
 

4682. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Etyka prawnicza / Roman Tokarczyk. – Warszawa : Wydaw. Prawnicze „LexisNexis", 2005. – 330 
s. ; 25 cm 
1. Prawnicy – etyka 

Sygn:  G 2513 
 

4683. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Prawa narodzin, Ŝycia i śmierci : etyczne problemy współczesności / Roman Tokarczyk. – [Wyd. 2]. 
– Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1988. – 295, [1] s. : rys. ; 21 cm 
1. Etyka – zagadnienia 

Sygn:  C 16119 
 

4684. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Prawa narodzin, Ŝycia i śmierci : podstawy biojurysprudencji / Roman Tokarczyk. – Wyd. 8. – 
Kraków : Kantor Wydawniczy Zakamycze, 2006. – 425, [1] s., [1] k. tabl. kolor. : il. ; 25 cm 
1. Bioetyka – podręcznik 2. Nauki przyrodnicze – filozofia – podręcznik 3. Prawa człowieka – a bioetyka – podręcznik 4. Prawo – filozofia – 

podręcznik 

Sygn:  G 2515 
 

4685. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Prawa narodzin, Ŝycia i śmierci : podstawy biojurysprudencji / Roman Tokarczyk. – Wyd. 7 rozsz. – 
Kraków : „Zakamycze", 2002. – 424, [1] s., [1] k. il. kolor. ; 25 cm 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Bioetyka – podręcznik 2. Nauki przyrodnicze – filozofia – podręcznik 3. Prawa człowieka – a bioetyka – podręcznik 4. Prawo – filozofia – 

podręcznik 

Sygn:  G 2514 
 

4686. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Przykazania etyki prawniczej : księga myśli, norm i rycin / Roman Tokarczyk. – Wyd. 2. – Kraków 
: Kantor Wydawniczy Zakamycze, 2006. – 557, [1] s., [12] s. tabl., [1] k. tabl. kolor. : il. ; 25 cm 
Tekst częśc. tł. z róŜnych jęz. – Egzemplarz z dedykacją autora 
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1. Aforyzmy – antologia 2. Prawnicy – etyka 3. Prawo – beletrystyka 

Sygn:  G 2517 
 

4687. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Przykazania etyki prawniczej : księga myśli, norm i rycin / Roman Tokarczyk. – Kraków : 
„Zakamycze", 2003. – 449, [1] s., [12] s. tabl. : il. ; 25 cm 
Tekst częśc. tł. z róŜnych jęz. 
1. Aforyzmy – antologia 2. Prawnicy – etyka 3. Prawo – beletrystyka 

Sygn:  G 2516 
 

4688. TOKARCZYK   Roman Andrzej, 1942- 
Współczesne doktryny polityczne / Roman Tokarczyk. – Wyd. 13. – Kraków : „Zakamycze", 2005. 
– 623 s., [1] k. tabl. kolor. : fot. ; 24 cm. – (Seria Akademicka. Podręcznik) 
1. Ideologia – historia – 19-20 w. – podręcznik akademicki 2. Polityka – teoria – historia – 19-20 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  G CZYTELNIA 2518 
 

4689. TOKARCZYK   Roman 
Prawa wierne naturze : krytyka doktryny Lona Luvois Fullera / Roman Tokarczyk. – Lublin : 
Wydaw. Lubelskie, 1980. – 371, [1] s. ; 18 cm 
1. Fuller, Lon Luvois (1902-1978) 2. Prawo naturalne – teoria – Stany Zjednoczone 

Sygn:  C 16120 
 

4690. TOKARZ   Stefan, 1932- 
Ludzie i cienie / Stefan Tokarz. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2006. – 162, [6] s., [10] s. tabl. 
: il. (w tym kolor.) ; 21 cm 
1. Tokarz, Stefan (1932- ) – pamiętniki 2. Milicja – Polska – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Policja – Polska – od 1989 r. – pamiętniki 5. 

Brzozdowce (Ukraina) – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. Kraków (woj. małopolskie) – od 1944 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8263 
 

4691. TOM   Urszula, 1949- 
Wiano / Urszula Tom ; [oprac. tekstów i słowo wstępne Dorota Bartnik ; grafika Marta Rozbicka]. – 
Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2004. – 143, [3] s. : il., portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Orawska ; 
nr 21) 
1. Poezja polska – 21 w. 2. Proza polska – 21 w. 

Sygn:  P 8400 
 

4692. TOMASZEWSKA   Marta, 1933- 
Którędy do Eldorado? / Marta Tomaszewska ; il. Anna Kołakowska. – Wyd. 2. – Warszawa : 
„Nasza Księgarnia", 1970. – 251, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Powieść młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C CZYTELNIA 15790 
 

4693. TOMASZEWSKI   Jan 
Kulisy reprezentacyjnej piłki : [czy mogłem zostać mistrzem świata ...] / Jan Tomaszewski. – Łódź : 
Promise Publishing Institute, 1991. – 126, [2] s.. ; 21 cm. – (Gwiazdy Sportu, Sensacje, Skandale) 
1. Tomaszewski, Jan (1948-) 2. Pamiętniki polskie – od 1944 r. 3. Piłka noŜna – Polska – od 1944 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16666 
 

4694. TOMASZEWSKI   Jerzy 
Epizody powstania warszawskiego / [fot. ] Jerzy Tomaszewski ; [wstęp Roman Bratny ; oprac. graf. 
Maciej Urbaniec ; oprac. red. i wybór poezji Katarzyna Machowska]. – Warszawa : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1979. – [120] k. : głównie il. ; 28 cm 
1. Fotografia polska – 1939-1945 r. – album 2. Poezja polska – 20 w. – antologia 3. Powstanie 1944 r. warszawskie – ikonografia – album 

Sygn:  C 15497 
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4695. TOMASZKIEWICZ   Jerzy  

Gorzki obłok / Jerzy Tomaszkiewicz. – Warszawa : „Pax", 1978. – 42, [2] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17246 
 

4696. TOMCZYK   Roman, 1909-1979 
Do góry nogami / Roman Tomczyk. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 165, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16252 
 

4697. TOMKIEWICZ   Monika  
Zbrodnia w Ponarach : 1941-1944 / Monika Tomkiewicz ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja 
Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. 
Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 443 s., [16] s. tabl. : fot. ; 22 
cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 43) 
Streszcz. niem. 
1. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 2. Wilno (Litwa ; okręg) – 1939-1945 r. 3. Ponary (Litwa) – 1939-1945 r. 4. Holocaust 5. śydzi – Polska – 

1939-1945 r. 6. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – śydzi 7. Wojna 1939-1945 r. – martyrologia – Polska 

Sygn:  H 8846 
 

4698. TOMKOWSKI   Jan, 1954- 
Literatura polska / pomysł, tekst i układ Jan Tomkowski. – Wyd. poszerz. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 2004. – 412 s. : il. kolor., fot., mapy, portr., tab. ; 30 cm 
1. Literatura polska – historia – podręcznik 

Sygn:  P CZYTELNIA 8962 
 

4699. TÖNNIES   Ferdinand, 1855-1936 
Wspólnota i stowarzyszenie : rozprawa o komunizmie i socjalizmie jako empirycznych formach 
kultury / Ferdinand Tönnies ; przeł. [z niem.] Małgorzata Łukasiewicz ; wstęp do wyd. pol. Jerzy 
Szacki. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 2008. – LIII, 335, [1] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Socjologiczna) 
Oryg.: „Gemeinschaft und Gesellschaft : Abhandlung des Communismus und des Socialismus als 
empirischer Culturformen" 1887 
1. Socjologia 2. Komunizm – socjologia 3. Socjalizm – socjologia 

Sygn:  PR 4637 
 

4700. TÖNNIES   Ferdinand, 1885-1936 
Wspólnota i stowarzyszenie : rozprawa o komunizmie i socjalizmie jako empirycznych formach 
kultury / Ferdinand Tönnies ; przeł. Małgorzata Łukasiewicz ; wstęp do wyd. pol. Jerzy Szacki. – 
Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – LIII, [1], 335, [2] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Socjologiczna) 
1. Socjologia 

Sygn:  S 1043 
 

4701. TOPOLSKI   Daniel 
Muzungu / Daniel Topolski. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 203, [5] s., [8] s. fot. : 3 mapy ; 20 cm. – 
(Naokoło Świata) 
Oryg. : „Muzungu : one man's Africa" 1976. – Tł. z ang. Barbara Budzianowska 
1. Afryka – 20 w. – publicystyka 2. ReportaŜ angielski – 20 w. 

Sygn:  G 2892 
 

4702. TOPOR   Roland, 1938-1997 
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Chimeryczny lokator / Roland Topor ; przeł. [z fr.] Tomasz Matkowski. – Warszawa : „Czytelnik", 
1980. – 144, [4] s. ; 18 cm 
Oryg. : „Le locataire chimérique" 1976 
1. Powieść francuska – 20 w. 

Sygn:  P 8671 
 

4703. _    TORUŃSKA KONFERENCJA NAUKOWA NT. „MI ĘDZYNARODOWE PRAWO 
HUMANITARNE WE WSPÓŁCZESNYM ŚWIECIE - OSI ĄGNIĘCIA I WYZWANIA"_. 
2006 (Toruń) 
Międzynarodowe prawo humanitarne we współczesnym świecie - osiągnięcia i wyzwania : 
materiały Toruńskiej Konferencji Naukowej, 13 grudnia 2006 roku / pod red. Tadeusza Jasudowicza 
; we współpr. z Martą Szuniewicz i Michałem Balcerzakiem ; [słowo wstępne Tadeusz Jasudowicz]. 
– Toruń : Towarzystwo Naukowe Organizacji i Kierownictwa „Dom Organizatora", 2007. – 271 s. ; 
24 cm 
Tekst częśc. tł. 
1. Prawo humanitarne międzynarodowe – materiały konferencyjne 

Sygn:  SM 424 
 

4704. Totalitaryzm  
Totalitaryzm a zachodnia tradycja / pod red. Miłowita Kunińskiego ; [aut. Zoltán Balázs et al.]. – 
Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej : Księgarnia Akademicka, 2006. – 303, [13] s. ; 21 cm. – 
(Studia i Analizy / Ośrodek Myśli Politycznej ; 9) 
Tekst częśc. tł.. – Materiały z wykładów „Totalitaryzm a umysłowość zachodnia" wygłoszonych w 
Instytucie Filozofii Uniwersytetu Jagiellońskiego w roku akademickim 2004/2005 oraz 
międzynarodowej konferencji „Totalitarianism and western tradition", która odbyła się w dn. 24-25 
czerwca 2004 r. w Krakowie. 
1. Totalitaryzm – szkice 

Sygn:  PR 4606 
 

4705. Towards  
Towards Poland 2000 - problems of social development / ed. by Jan Danecki ; with the 
collaboration of Jerzy Krycki ; Polish Academy of Sciences, Future Studies Committee Poland 
2000. – Wrocław etc. : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1980. – 281 s. : tab., wykr., err. ; 21 cm 
1. Polska – gospodarka – prognozy 2. Polska – socjologia – prognozy 3. Prognozy – Polska 4. Rozwój społeczny – prognozy – Polska 

Sygn:  S 1019 
 

4706. TOWARZYSTWO MIŁO ŚNIKÓW J ĘZYKA POLSKIEGO  
Ortografia polska / Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego. – Wyd. 2 uzup. – Wrocław [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 1972. – 430, [1] s. ; 19 cm 
1. Język polski – pisownia 

Sygn:  P 7875 
 

4707. Town  
Town and country planning research. Vol.3 : problems presented at the Courese of Town and 
Country Planning at the Technical University of Szczecin (Poland) / [editors Piotr Zaremba, Halina 
Orlińska ; transl. by Kazimierz Mrzygłód] ; Technical University of Szczecin (Politechnika 
Szczeciński), Institute for Town planning and Architecture (Instytut Urbanistyki i Architektury - 
Warszawa). – Poznań- ; Szczecin : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Oddział, 1969. – 59, [1] s. 
: il., err. ; 24 cm 
1. Planowanie przestrzenne – szkice 2. Urbanistyka – szkice 

Sygn:  PR 4633 
 

4708. TRAAT   Mats, 1936- 
Ziarna kawy / Mats Traat ; przeł. z ros. Krystyna Borowiecka. – Warszawa : Państwowy Instytut 
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Wydawniczy, 1978. – 79, [5] s. ; 18 cm 
Tyt. oryg.: Kohvioad 
1. Powieść estońska – 20 w. 

Sygn:  P 8544 
 

4709. TRABA   Robert, 1958- 
„Wschodniopruskość" : toŜsamość regionalna i narodowa w kulturze politycznej Niemiec / Robert 
Traba ; Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk. – Wyd. 2, niezm. – Poznań : 
Wydawnictwo Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk ; Warszawa : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2006. – 471 s. : il. ; 24 cm. – (Prace Komisji Historycznej / 
Poznańskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. Wydział Historii i Nauk Społecznych ; The ÄPoznań 
Society for the Advancement of the Arts and Sciences ; t. 64) 
Streszcz. ang., niem. Spis treści takŜe niem.. – III Nagroda KLIO 2005 - monografia historyczna. – 
Tyt. równol.: „East Prussianism" : the regional and national identity in political culture of Germany. 
1. Świadomość społeczna – Niemcy – 1901-1939 r. 2. Prusy Wschodnie – 20 w. 

Sygn:  PR 4766 
 

4710. Tradition  
Tradition and innovation in the ancient world / ed. by Edward Dąbrowa ; Uniwersytet Jagielloński. 
Instytut Historii. – Kraków : Jagiellonian University Press, cop. 2002. – 117 s., [2] s. tabl. kolor. : il. 
; 24 cm. – (Electrum ; vol. 6) 
Na grzb. wyłącznie tyt. serii. – Tekst częśc. niem., wł. 
1. Historia – 4 w. p.n.e.-5 w. – szkice 

Sygn:  H 6000, H 8307 
 

4711. Tradycja  
Tradycja i nowoczesność / wybrali Joanna Kurczewska i Jerzy Szacki ; przeł. [z róŜnych jęz.] 
Tadeusz Gosk [et al.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 516, [3] s. ; 20 cm. – (Panorama) 
1. Kultura – historia – zagadnienia 2. Rozwój społeczny 3. Struktura społeczna 4. Tradycja a postęp 

Sygn:  C 16121 
 

4712. Tradycje  
Tradycje nauki legnickiej : konferencja naukowa z okazji 480. rocznicy załoŜenia uniwersytetu w 
Legnicy, [Legnica], 12 października 2006 r. / [red. nauk. Stanisław Dąbrowski]. – Legnica : 
Stowarzyszenie „Wspólnota Akademicka", 2007. – 141 s. ; 25 cm 
Tekst częśc. czes. 
1. Legnica (woj. dolnośląskie) – nauka – 16-18 w. – materiały konferencyjne 2. Legnica (woj. dolnośląskie) – szkolnictwo i oświata – 16-18 w. – 

materiały konferencyjne 3. Śląsk – kultura – do 18 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8325 
 

4713. TRAFIDŁO   Józef, 1938- 
Zaklinanie z kwiatu / Józef Trafidło. – Katowice : „Śląsk", 1967. – 13, [1] s. ; 20 cm 
Opis wg okł. 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14986 
 

4714. Traktat  
Traktat o Unii Europejskiej ; Traktat ustanawiający Wspólnotę Europejską : komentarz / Zdzisław 
Brodecki [et al.] ; pod red. Zdzisława Brodeckiego. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo 
Prawnicze LexisNexis, 2006. – 866, [2] s. ; 24 cm 
Tekst traktatów tł. z ang., fr., niem.. – Tyt. grzbiet.: TUE - Traktat o Unii Europejskiej. TWE - 
Traktat ustanawiający Wspólnotę Europejską. Aut. wyd. 1: Zdzisław Brodecki, Monika Drobysz, 
Sylwia Majkowska. 
1. Traktat o Unii Europejskiej 2. Traktaty rzymskie (1957) 
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Sygn:  SM CZYTELNIA 343, SM 344, SM 345, SM 346 
 

4715. Transformacja,  
Transformacja, elity, społeczeństwo / pod red. Marii Jarosz. – Warszawa : Instytut Studiów 
Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2007. – 248, [1] s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. Spis treści takŜe ang. 
1. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Polska 2. Polska – polityka – socjologia – od 1989 r. 

Sygn:  S 1071 
 

4716. Transgraniczny  
Transgraniczny informator turystyczny / [red. Krystyna Bocznar RóŜewicz]. – Dukla : Gmina 
Dukla, [200-?]. – 158 s. : il. ; 21 cm 
Tekst pol., ang., słowac. 
1. Dukla (woj. podkarpackie ; okręg) – turystyka – informator 2. Świdnik (Słowacja ; okręg) – turystyka – informator 

Sygn:  G 2632 
 

4717. TREFOUSSE   Hans Loius, 1921- 
The radical Republicans : Lincol's vanguard for racial justice / Hans L. Trefousse. – New York : 
Alfred A. Knopf, 1969. – XIV, 492, XVIII s., [16] s. tabl. : il., portr. ; 22 cm 
1. Abolicjonizm – Stany Zjednoczone 2. Stany Zjednoczone – polityka wewnętrzna – 19 w. 3. Republican Party (1854- ) 4. Partie polityczne – Stany 

Zjednoczone – 19 w. 

Sygn:  H 8088 
 

4718. TREGER   Anna 
English in the European Union / Anna Treger. – Warszawa : Wydawnictwo Rea, cop. 2004. – 141 s. 
: il. ; 24 cm 
1. Unia Europejska – terminologia – podręcznik 2. Język angielski – podręcznik 

Sygn:  G CZYTELNIA 2694 
 

4719. TRELA-_MAZUR   ElŜbieta, 1947- 
Polskie placówki oświatowe i wychowawcze w Związku Radzieckim w latach 1943-1946 : 
liczebność i rozmieszczenie / ElŜbieta Trela. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1981. – 106, [4] s., [4] k. il. : 1 mapa, tab. err. ; 24 cm. – (Prace Opolskiego Towarzystwa Przyjaciół 
Nauk. Wydział Nauk Historyczno-Społecznych) 
1. Dziecko – Polska – 1939-1945 r. 2. Polacy za granicą – szkolnictwo i oświata – ZSRR – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8688 
 

4720. TREMBAČ-_ÊVUSÂK   Anna, 1904-1974 
Blagodat' ta ïï džerala : vervicâ, ružanec', róŜaniec / [Anna Trembač-Êvusâk ; oprac. Lìdìâ Êvusâk-
Kolânčuk ; upor. M. Zimomrâ]. – Peremišl' [etc.] : „Kolo", 2002. – 66, [2] s. : il. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol. 
1. RóŜaniec (modlitwa) 2. Modlitwa – katolicyzm 

Sygn:  U 528 
 

4721. TREPIŃSKI   Antoni  
Józef Ignacy Kraszewski / Antoni Trepiński. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1986. – 142, [2] s. : il., faks., fot., portr. ; 20 cm. – (Małe Portrety Literackie) 
1. Kraszewski, Józef Ignacy (1812-1887) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 19 w. 

Sygn:  P 8301 
 

4722. Treści  
Treści i formy katechizacji młodzieŜy. – [Warszawa : s.n., 1971. – 114 s. ; 21 cm 
1. Polityka wyznaniowa – Polska – 1944-1989 r. – źródła 

Sygn:  C 17714 
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4723. TRET'ÂK   Ivan Moiseevič 

Hrabrye serdca odnopolčan / I. M. Tret'âk. – Moskva : Voennoe Izdatel'stvo Ministerstva Oborony 
SSSR, 1977. – 249, [5] s., [8] s. tabl., [1] k. tabl. : fot., portr. ; 21 cm. – (Voennye Memuary) 
1. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 2. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Tret'âk, Ivan 

Moiseevič 

Sygn:  C 17099 
 

4724. TREVOR-_ROPER   Hugh Redwald, 1914- 
Ostatnie dni Hitlera / H. R. Trevor-Roper ; przeł. [z ang.] Kazimierz Fudakowski ; [przedm. napisał 
Władysław Markiewicz ; przypisami do polskiego przekł. opatrzył Andrzej Józef Kamiński]. – 
Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1960. – 347, [4] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „The last days of Hitler" 
1. Hitler, Adolf (1889-1945) 2. Niemcy – 1933-1945 r. 3. Bitwa 1945 r. o Berlin 

Sygn:  C 15221 
 

4725. TRĘBICKI   Grzegorz  
Fantasy : ewolucja gatunku / Grzegorz Tuszyński. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców 
Prac Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 183, [1] s. ; 23 cm 
1. Fantastyka – historia 2. Fantastyka naukowa – literatura – historia 

Sygn:  P 8339 
 

4726. TRĘBICKI   Jerzy  
W stronę Arkadii czy Apokalipsy / Jerzy Trębicki. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja 
Wydawnicza, 1978. – 211 s. : 1 tab. ; 19 cm. – (Motywacje) 
1. Futurologia 2. Historiozofia 3. Postęp – etyka 

Sygn:  C 16122 
 

4727. TRĘBICKI   Jerzy, 1930- 
W stronę Arkadii czy Apokalipsy / Jerzy Trębicki. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja 
Wydawnicza, 1978. – 211 s. : 1 tab. ; 19 cm. – (Motywacje) 
1. Futurologia 2. Historiozofia 3. Postęp – etyka 

Sygn:  G 2893 
 

4728. TRÌJNÂK   Ìvan Ìvanovič 
Slovnik ukraïns'kih ìmen / Ì.Ì. Trìjnâk ; Nacìonal'na akademìâ nauk Ukraïnï. Ìnstitut ukraïns'koï 
movi. – Kiïv : „Dovìra", 2005. – 508, [1] s. ; 21 cm 
1. Słownik ukraiński 2. Nazwy osób ukraińskie – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 248 
 

4729. TROJAN   Alina 
Sztuka Czarnej Afryki : dzieje, kultura, wierzenia / Alina Trojan. – Warszawa : Wiedza 
Powszechna, 1973. – 263, [1] s., [32] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Mitologia – Afryka 2. Afryka – religia 3. Afryka – historia 

Sygn:  A 795 
 

4730. TROSKOLAŃSKI   Adam Tadeusz 
O twórczości : piśmiennictwo naukowo-techniczne / Adam T. Troskolański. – Warszawa : 
Państwowe Wydaw. Naukowe, 1978. – 476, [4] s. : il., tab. ; 20 cm. – (Biblioteka Problemów ; t. 
244) 
1. Edytorstwo 2. Technika – słownictwo 3. Technika – wydawnictwa 4. Twórczość 

Sygn:  G 2949 
 

4731. TRUMP   Ivana 
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Kochać raz jeszcze / Ivana Trump ; przeł. [z ang.] Aleksander Troiński. – Warszawa : „EM", 1994. 
– 567 s. ; 24 cm. – (Świat Romansu) 
Oryg. : „Free to love" 1993 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 14987 
 

4732. TRUSZ   Jan, 1913- 
Z doświadczeń pokolenia / Jan Trusz. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 217, [3] s., [4] k. 
tabl. : il., portr. ; 20 cm. – (Wspomnienia - Pamiętniki) 
1. Trusz, Jan (1913-) 2. Komunistyczna Partia Polski – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 

Sygn:  C 16519 
 

4733. TRUSZKOWSKA   Teresa, 1925-1992 
Amfiteatr wyobraźni / Teresa Truszkowska. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1977. – 65, [2] s. ; 20 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17100 
 

4734. Trwałe  
Trwałe wartości kultury polskiej / przedmową opatrzył Mieczysław Kurzyna. – Warszawa : „Pax", 
1978. – 143, [1] s. ; 20 cm 
Zawiera głównie materiały ankiety dziennika Słowo Powszechne z 1976 r 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. – antologia 2. Polska – kultura – publicystyka 

Sygn:  C 16254 
 

4735. TRZASKA   Jan 
Partyzanckie ścieŜki / Jan Trzaska. – Wyd. 3. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1977. – 289, [3] s., [4] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm. – (Pamiętniki) 
1. Gwardia Ludowa – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Kraków (woj. małopolskie) – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Trzaska, Jan 

Sygn:  C 16521 
 

4736. TRZEBSKA   Liliana 
Z dziejów Rosji do roku 1917 / Liliana Trzebska. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : 
Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne, 1995. – 239, [1] s. : fot., il., mapy, portr. ; 21 cm 
Wyd. 1 ogł. pt. : Zarys historii Rosji do 1917 roku 
1. Rosja – historia 

Sygn:  C 14918 
 

4737. TRZISZKA   Zygmunt, 1936-2000 
Leopold Buczkowski / Zygmunt Trziszka. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1987. – 177, 
[1] s., [1] k. portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Buczkowski, Leopold (1905-1989) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8015 
 

4738. TSRS  
TSRS - Vokietija.[T.1] : TSRS ir Vokietijos santykių dokumentin÷ medžiaga 1939 m. balandžio-
spalio m÷n / [sudar÷ J. Felštinskis]. – Vilnius : Mosklas, 1989. – XV, [1], 127, [1] s. : faks., fot., 
portr. ; 22 cm 
Częśc. dok. tł. z niem. Alfabet cyrylicki. 
1. Wojna 1939-1945 r. – geneza – źródła 2. Pakt Ribbentrop-Mołotow (1939) – geneza 3. Niemcy – polityka – ZSRR – 1933-1945 r. – źródła 4. ZSRR 

– polityka – Niemcy – 1917-1941 r. – źródła 

Sygn:  C 15376 
 

4739. Tu Polskie  
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Tu Polskie Radio Wrocław / zebrała i oprac. Helena Małachowska. – Wrocław : Polskie Radio 
Wrocław : „Europa", cop. 1996. – 263, [1] s. : fot. ; 24x25 cm 
1. Polskie Radio Wrocław – publicystyka 2. Publicystyka polska – od 1989 r. 3. Radiofonia – Polska – od 1944 r. – publicystyka 4. Wrocław (woj. 

dolnośląskie) – kultura – od 1944 r. – publicystyka 

Sygn:  G 2769 
 

4740. TUBIELEWICZ   Jolanta, 1931-2003 
Mitologia Japonii / Jolanta Tubielewicz. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i 
Filmowe, 1986. – 285, [3] s. : il., fot., 1 mapa, rys. ; 17 cm. – (Mitologie Świata) 
1. Mitologia japońska 2. Japonia – religia 

Sygn:  G 2950 
 

4741. TUHAČEVSKIJ   Mihail Nikolaevi č, 1893-1937 
Pisma wybrane. T. 1 / M. N. Tuchaczewski ; [tł. Edward Bagieński]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1966. – 346, [2] s. : mapy ; 22 cm. – (Biblioteka Wiedzy 
Wojskowej) 
Tytuł oryg. : „Izobrannye proizvedeniâ" 
1. Wojsko – ZSRR – 1917-1941 r. – źródła 2. Tuhačevskij Mihail Nikolaevič (1893-1937) 3. Wojna – teoria – ZSRR 4. Wojna 1919-1920 r. polsko-

radziecka – źródła 

Sygn:  C 15791 
 

4742. TUHAČEVSKIJ   Mihail Nikolaevi č, 1893-1937 
Pisma wybrane. T. 2 / M. N. Tuchaczewski ; [tł. Michał Sadykiewicz]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1966. – 295, [1] s. : mapy ; 22 cm. – (Biblioteka Wiedzy 
Wojskowej) 
Tytuł oryg. : „Izobrannye proizvedeniâ" 
1. Wojsko – ZSRR – 1917-1941 r. – źródła 2. Tuhačevskij Mihail Nikolaevič (1893-1937) 3. Wojna – teoria – ZSRR 

Sygn:  C 15792 
 

4743. TULIK   Jan, 1951- 
Zdarzenie w C-durze / Jan Tulik. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 69, [3] s. ; 20 
cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8672 
 

4744. TURGENEV   Ivan Sergeevič, 1818-1883 
Szlacheckie gniazdo / Iwan Turgieniew ; przeł. [z ros.] Jerzy Jędrzejewicz. – [Wyd. 4]. – Warszawa 
: Wydaw. TPPR [Towarzystwa Przyjaźni Polsko-Radzieckiej] „Współpraca", 1985. – 220, [2] s. ; 
17 cm 
Oryg. : „Dvorânskoe gnezdo". – Oznaczenie kolejności wyd. w PIW 
1. Powieść rosyjska – 19 w. 

Sygn:  P 8673 
 

4745. TURKOWSKI   Leonard, 1914-1985 
Księga mojego domu / Leonard Turkowski. – Olsztyn ; Białystok : „Pojezierze", 1979. – 386, [2] s. 
: il., portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 3. Turkowski, Leonard (1914-1985) 

Sygn:  C 17385 
 

4746. TURLEJSKA   Maria, 1918-2004 
Świat i Polska po wojnie : (1945-1954) / Maria Turlejska ; Wojskowa Akademia Polityczna im. F. 
DzierŜyńskiego. katedra Historii Polski. – Warszawa : WAP, 1969. – 219 s. ; 21 cm 
1. Polska – polityka międzynarodowa – 1944-1956 r. 2. Polityka międzyarodowa – 1945-1988 r. 

Sygn:  C 17716 
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4747. TURLEJSKA   Maria, 1918-2004 

Zapis pierwszej dekacy : 1945-1954 / Maria Turlejska. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1972. – 
260, [3] s. ; 24 cm 
1. Polityka międzynarodowa – 1945-1989 r. 

Sygn:  H 8171 
 

4748. TURNBULL   Colin M. 
Leśni ludzie / Colin M. Turnbull ; przeł. [z ang.] Helena Błaszkiewicz. – Warszawa : „Iskry", 1967. 
– 278, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Pigmeje 2. Literatura podróŜnicza amerykańska – 20 w. 3. Turnbull, Colin M. – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2894 
 

4749. TURNBULL   Stephen R., 1948- 
Wojny złotego wieku : od upadku Konstantynopola do wojny trzydziestoletniej / Stephen Turnbull ; 
przeł. z ang. Jan Jackowicz. – Warszawa : Bellona, cop. 2007. – 287, [1] s., [16] s. tabl. kolor. : il. ; 
24 cm 
Tyt. oryg.: „The art of Renaissance warfare : from the fall of Constantinople to the Thirty Years 
War" 2006. 
1. Sztuka wojenna – historia – Europa – 15-17 w. 2. Wojna – Europa – 15-17 w. 3. Wojsko – technika – Europa – 15-17 w. 

Sygn:  H 8475 
 

4750. TUROS   Lucjan 
Andragogika : zarys teorii oświaty i wychowania dorosłych / Lucjan Turos. – Wyd. 3 rozsz. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1980. – 599, [1] s. : err. ; 21 cm 
Rez. – Sum. – Zsfg. 
1. Oświata dorosłych 

Sygn:  G 3073 
 

4751. TUROS   Lucjan 
Stanisław Dobrowolski : (poglądy pedagogiczne i pedeutologiczne) / Lucjan Turos. – Warszawa : 
„Ypsylon", 2001. – 311, [1] s. ; 21 cm 
1. Dobrowolski, Stanisław Marian (1883-1978) – twórczość 2. Pedagogika – historia – Polska – 20 w. 

Sygn:  G 3074 
 

4752. Turystyka 
Turystyka : testy i pytania : praca zbiorowa / pod red. Zygmunta Kruczka. – Kraków : „Proksenia", 
2007. – 171 s. : fot. ; 24 cm 
1. Turystyka – ćwiczenia i zadania 

Sygn:  H CZYTELNIA 8743, H 8744, H 8745, H 8746 
 

4753. TUSZYŃSKA   Agata, 1957- 
Ćwiczenia z utraty / Agata Tuszyńska. – Kraków : Wydaw. Literackie, cop. 2007. – 237, [3] s. ; 21 
cm 
1. Dasko, Henryk (1947-2006) – pamiętniki 2. Tuszyńska, Agata (1957- ) 3. Chorzy na nowotwory – Polska – od 2001 r. – pamiętniki 4. Pamiętniki 

polskie – 21 w. 5. Polacy za granicą – od 1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  P 8340 
 

4754. TUSZYŃSKI   Waldemar 
Lasy Janowskie i Puszcza Solska / Waldemar Tuszyński ; Rada Ochrony Pomników Walki i 
Męczeństwa. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1970. – 149, [3] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Pamięci Pokoleń) 
1. Wojna 1939-1945 r. – Polska 2. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. 3. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15222 
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4755. TUTEN   Frederic, 1936- 

Tintin in the New World : a romance / Frederic Tuten. – London : Minerva, 1994. – 239 s. ; 20 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9085 
 

4756. TUULIK   Ülo 
Jałowiec przetrwa suszę / Ülo Tuulik ; przeł. z ros. Wiesława Karaczewska. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1978. – 248, [3] s. ; 15 cm 
Tyt. oryg.: S!2oja jalus 
1. Powieść estońska – 20 w. 

Sygn:  C 14812 
 

4757. TUWIM   Julian, 1894-1953 
Kwiaty polskie / Julian Tuwim. – [Wyd. 11. – Warszawa : Wydaw. Polskiego Towarzystwa 
Wydawców KsiąŜek, 1990. – 269, [3] s. : il., 1 portr. ; 18 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8302 
 

4758. TUWIM   Julian, 1894-1953 
Kwiaty polskie / Julian Tuwim. – Wyd. 7. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 257, [3] s. ; 19 cm. – 
(Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 2810, P 8820 
 

4759. TUZIAK   Andrzej  
Odwrócony od siebie / Andrzej Tuziak. – Warszawa : „Iskry", 1987. – 186, [2] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15793 
 

4760. TVARDOVSKIJ   Aleksandr Trifonovi č, 1910-1971 
Vasilij Terkin : kniga pro bojca / A. Tvardovskij. – Moskva : Sovetskij Pisatel', 1953. – 226, [2] s. ; 
21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja rosyjska – 20 w. 

Sygn:  C 15377 
 

4761. TWARDOWSKI   Samuel, ca 1600-1661 
Dafnis drzewem bobkowym / Samuel Twardowski ; oprac. Jan Okoń. – Wrocław ; Kraków : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – XCVIII, 222, [4] s., [2] k. tabl. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 227) 
1. Poezja polska – 17 w. 2. Twardowski, Samuel (ca 1600-1661) 

Sygn:  C 17101 
 

4762. TWARDOWSKI   Samuel, ca 1600-1661 
Dafnis drzewem bobkowym / Samuel Twardowski ; oprac. Jan Okoń. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – XCVIII, 222, [4] s., [2] k. tabl. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 227) 
1. Poezja polska – 17 w. 2. Poezja polska – historia – 17 w. 3. Twardowski, Samuel (ca 1600-1661). – Dafnis drzewem bobkowym 

Sygn:  P 8735 
 

4763. TWEMLOW   Alice 
Czemu słuŜy grafika uŜytkowa? : podręcznik grafiki uŜytkowej / Alice Twemlow ; [tł. Paulina 
Broma & Karolina Brona]. – Warszawa : ABE Dom Wydawniczy, cop. 2006. – 256 s. : il. ; 22 cm 
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Opis wg. okł. 
1. Grafika uŜytkowa – podręcznik 2. Sztuka stosowana – podręcznik 

Sygn:  A CZYTELNIA 777 
 

4764. TWORKOWSKI   Stanisław 
Ostatni zrzut : opowiadania i nowele : 1939-1945 / Stanisław Tworkowski. – Kraków ; Warszawa : 
„Michalineum", 1984. – 151 s., [8] k. tabl. : fot., portr. ; 24 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16797 
 

4765. Twórcy  
Twórcy niepodległości : praca zbiorowa.T.1 / pod red. Wiesława L. Ząbka. – Warszawa : Muzeum 
Niepodległości ; Nadarzyn : „Vipart", 1999. – 303 s., [19] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Wojsko – Polska – 1914-1918 r. 2. Wojsko – Polska – 1918-1939 r. 3. Polska – polityka – 1901-1939 r. 

Sygn:  H 8689 
 

4766. Tybetańczycy 
Tybetańczycy / [autor tekstów Natalia Goraj ; konsultant merytoryczny Piotr Balcerowicz. – 
Warszawa : New Media Concept : Rzeczpospolita, cop. 2007]. – 143, [1] s. : il. ; 25 cm. – 
(Mitologie Świata ; t. 9) 
1. Mitologia Tybetu 2. Tybet (Chiny) – kultura 

Sygn:  G CZYTELNIA 2582 
 

4767. TYLDESLEY   Joyce A 
Prywatne Ŝycie faraonów / Joyce Tyldesley ; przeł. Monika Olasek. – Warszawa : Dom 
Wydawniczy Bellona, cop. 2007. – 191, [1] s., [16] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
Tyt. oryg.: The private lives of the pharaohs. 
1. Władcy – biografie – Egipt – 30 w. p.n.e.-4 w. – słownik 2. Egipt – archeologia – wydawnictwa popularne 3. Egipt – 30 w. p.n.e. – 4 w. – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8473 
 

4768. TYLIM   Jacek 
Aktorzy filmu włoskiego / oprac. Jacek Tylim. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 
1960. – [98] s. : il. ; 25 cm 
1. Aktorzy – biografie – Włochy – 20 w. 2. Film włoski – biografie – 20 w. 

Sygn:  C 15498 
 

4769. TYNÂNOV   Ûrij Nikolaevič, 1894-1943 
Woskowa persona / Jurij Tunianow ; tł. Ziemowit Fedecki, Adam Galis, Tadeusz Mongird. – 
Warszawa : „Czytelnik", 16 cm. – (Nike) 
Tytuł oryg. : „Sočinienâ" 
1. Opowiadanie rosyjskie – 20 w. 

Sygn:  P 8674 
 

4770. TYNECKI   Jerzy, 1935-1992 
Prometeusz schorowany / Jerzy Tynecki. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1963. – 28, [2] s. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Poetów / Wydawnictwo Łódzkie) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17249 
 

4771. Typologia  
Typologia wiejskich obszarów problemowych / pod red. nauk. Andrzeja Rosnera ; Polska Akademia 
Nauk. Instytut Rozwoju Wsi i Rolnictwa. – Warszawa : PAN. IRWiR, 1999. – 125 s., [40] s. tabl. 
kolor. : mapy : ; 24 cm. – (Problemy Rozwoju Wsi i Rolnictwa) 
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1. Regiony problemowe – rolnictwo – Polska – od 1989 r. 2. Wieś – Polska – od 1989 r. 3. Rolnictwo – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 433, PR 4567 
 

4772. TYRMAND   Leopold, 1920-1985 
Dziennik 1954 / Leopold Tyrmand ; [wstęp Jan Zieliński]. – [Wyd. krajowe 1]. – Warszawa : „Res 
Publica", 1989. – 381, [3] s. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Tyrmand, Leopold (1920-1985) 3. Literatura polska – historia – 1944-1956 r. – pamiętniki 4. Warszawa – 1944-1956 

r. – pamiętniki 

Sygn:  P 8303 
 

4773. TYROWICZ   Marian, 1901-1989 
Jan Tyssowski i rewolucja 1846 r[oku] w Krakowie : dzieje porywu i pokuty / Marian Tyrowicz. – 
Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. – 262, [2] s., [32] s. tabl. : fot., faks., portr. ; 21 cm 
1. Powstanie 1846 r. krakowskie 2. Tyssowski, Jan (1811-1857) – biografia 3. Galicja – 19 w. 

Sygn:  H 8794 
 

4774. TYROWICZ   Marian, 1901-1989 
Prasa Galicji i Rzeczypospolitej Krakowskiej 1772-1850 : studia porównawcze / Marian Tyrowicz. 
– Kraków : : Wydaw. Literackie, 1979. – 229, [2] s. : il. ; 24 cm 
1. Galicja – czasopisma – historia 2. Prasa (wydawnictwa) – Polska – 18-19 w. 3. Czasopisma polskie – historia – 18-19 w. 

Sygn:  C 15980 
 

4775. Tysiąc  
Tysiąc lat Przemyśla : zarys historyczny.Cz. 2 / [red. Franciszek Persowski, Antoni Kunysz, Julian 
Olszak] ; Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Przemyślu, na zlec. Prezydium Miejskiej Rady 
Narodowej w Przemyślu. – Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1974. – 570, [1] s., 2 s. 
tabl. : il., mapy, portr., tab. ; 24 cm 
Streszcz. ang., ros. 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie) – historia – 18-20 w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8172 
 

4776. Tysiąc  
Tysiąc lat Tyczyna : (1368-1968) : praca zbiorowa / pod red. Tadeusza Kowalskiego ; [aut. 
Władysław Kruczek et al.]. – Rzeszów : Rzeszowskie Towarzystwo Przyjaciół Nauk, [1972]. – 396, 
[1] s. : fot., err. ; 25 cm 
1. Tyczyn (woj. podkarpackie) – historia – 14-20 w. 

Sygn:  H 8489 
 

4777. TYSZKIEWICZ   Adrian  
Obóz Wielkiej Polski w Małopolsce 1926-1933 / Adrian Tyszkiewicz. – Kraków : „Księgarnia 
Akademicka", 2004. – 427, [1] s., [1] k. tabl. : fot. ; 21 cm 
1. Obóz Wielkiej Polski 2. Małopolska – organizacje – 1918-1939 r. 3. Polska – polityka – 1918-1939 r. 4. Partie polityczne – Polska – 1918-1939 r. 

5. Narodowa demokracja – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 5631, H 8264, H 8265 
 

4778. TYSZKIEWICZ   Jakub, 1966- 
Otwarte okno w „Ŝelaznej kurtynie" : polityka administracji prezydenta Eisenhowera wobec Polski : 
(październik 1956 - styczeń 1956) / Jakub Tyszkiewicz. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2003. – 367 s. ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis. Historia ; no 2522 ; 
164) 
Streszcz. ang. 
1. Stany Zjednoczone – polityka – Polska – 1945-1989 r. 2. Polska – polityka – Stany Zjednoczone – 1944-1989 r. 

Sygn:  H 8816 
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4779. TYSZKIEWICZ   Lech Antoni, 1931- 
Barbarzyńcy w Europie : studia z późnego antyku i wczesnego średniowiecza / Lech A. 
Tyszkiewicz. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 132 s. ; 24 cm. – 
(Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2964) 
1. Germanie – kultura – 6-13 w. 2. Słowianie – kultura – 6-13 w. 

Sygn:  H 8810 
 

4780. TYSZKO   Piotr 
Angielsko-polski leksykon terminologii władz lokalnych, organizacji społecznych i ochrony 
środowiska / Piotr Tyszko, Agnieszka Ziemińska. – Warszawa : Wydaw. Samorządowe Fundacji 
Rozwoju Demokracji Lokalnej, 1994. – 188 s. ; 21 cm 
1. Samorząd terytorialny – terminologia – słownik 2. Ochrona środowiska – terminologia – słownik 3. Organizacje – terminologia – słownik 4. 

Instytucje nonprofit – terminologia – słownik 5. Instytucje uŜyteczności publicznej – terminologia – słownik 6. Słownik polsko-angielski 7. Słonik 

angielsko-polski 

Sygn:  PR 4568 
 

4781. U schyłku  
U schyłku staroŜytności : studia źródłoznawcze.T.7 / pod red. nauk. Pawła Janiszewskiego, Ewy 
Wipszyckiej, Roberta Wiśniewskiego. – Warszawa : Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, 
2008. – 285 s. ; 24 cm 
1. Kościół wczesnochrześcijański – szkice 2. Rzym – 3-5 w. – szkice 3. Źródłoznawstwo 

Sygn:  H 8868 
 

4782. Uchwała  
Uchwała programowa Stronnictwa Konserwatywno-Ludowego. – Warszawa : [s.n.], 2000. – 31 s. ; 
21 cm 
1. Partie polityczne – Polska – od 1989 r. – źródła 2. Chłopi – organizacje – Polska – od 1989 r. – źródła 3. Konserwatyzm – organizacje – Polska – od 

1989 r. – źródła 4. Stronnictwo Konserwatywno-Ludowe 

Sygn:  PR 4569 
 

4783. Uczymy  
Uczymy się polskiego : podręcznik języka polskiego dla cudzoziemców.1,Teksty / Barbara 
Bartnicka [et al.] ; zespół aut. pracował pod kier. Barbary Bartnickiej. – Wyd. 8. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 2007. – 143 s. : il. ; 21 cm 
1. Język polski – podręcznik dla cudzoziemców 

Sygn:  U 472 
 

4784. Uczymy  
Uczymy się polskiego : podręcznik języka polskiego dla cudzoziemców.2,Komentarz językowy, 
ćwiczenia / Barbara Bartnicka [et al.] ; zespół aut. pracował pod kier. Barbary Bartnickiej. – Wyd. 
8. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 2007. – 284, [1] s. ; 21 cm 
1. Język polski – podręcznik dla cudzoziemców 

Sygn:  U 473 
 

4785. Udana  
Udana dekada : Państwowe WyŜsze Szkoły Zawodowe w Polsce : 1998-2008 / [red. Janusz S. 
Gruchała]. – Sulechów ; Krosno : Konferencja Rektorów Publicznych Szkół Zawodowych, 2008. – 
250, [2] s. : fot. ; 25 cm 
1. Szkolnictwo wyŜsze – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  G 3090, G 3091 
 

4786. ÚJHELYI   János 
Szwecja jest daleko / János Újhelyi ; przeł. [z węg.] Krystyna Pisarska. – Warszawa : „Iskry", 1976. 
– 227, [3] s. ; 17 cm 
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Tyt. oryg.: „Svédország messze van" 1972 
1. Powieść węgierska – 20 w. 

Sygn:  C 15378 
 

4787. Ukraïna  
Ukraïna Moderna : specìâl'nij vipusk : L'vìv - Donec'k : socìâln'ì ìdentičnostì v sučasnìj Ukraïnì / za 
reakcìêû Âroslava Gricaka, Andrìâ Portnova ì Vìktora Susaka ; L'vìvs'kij deržavnij unìversitet ìm. 
Ìvana Franka. Ìnstitut ìstoričnih doslìdžen'. – Kiïv- ; L'vìv : „Kritika", 2007. – 355, [5] s., [10] s. 
tabl. luz. : mapy ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. ang. 
1. Lwów (Ukraina) – socjologia – od 1991 r. 2. Donieck (Ukraina) – socjologia – od 1991 r. 3. Ukraina – socjologia – od 1991 r. 

Sygn:  U 469 
 

4788. Ukraina  
Ukraina w stosunkach międzynarodowych / pod red. Marka Pietrasia i Tomasza Kapuśniaka. – 
Lublin : Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2007. – 421, [2] s. : il. ; 24 cm 
Tekst częśc. ang. 
1. Ukraina – polityka – od 1991 r. 2. Polityka międzynarodowa – od 1989 r. 

Sygn:  U 518 
 

4789. Ukraïns'ka  
Ukraïns'ka ìntelìgencìâ pìd sudom KGB : materìali z procesìv V. Čornovola, M. Masûtka, M. 
Ozarnogo ta ìn. – [Mûnhen] : Sučastnìst', 1970. – 248, [2] s. ; 16 cm 
Koniec tekstu na 3 s. okł. Alfabet cyrylicki 
1. Procesy polityczne – ZSRR – 1945-1985 r. – źródła 2. Ruchy społeczne – Ukraina – 1945-1985 r. – źródła 3. Inteligencja (socjol.) – Ukraina – 

1945-1985 r. – źródła 4. ZSRR – polityka – Ukraina – 1945-1985 r. – źródła 

Sygn:  U 721 
 

4790. Ukraïns'ka  
Ukraïns'ka lìteraturoznavča dumka v Galičinì za 150 rokìv : hrestomatìâ.T.1 / za rd. L.T. Senika ; 
Mìnisterstvo osvìti í nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. Ìnstitut 
lìteraturoznavčih studìj. – L'vìv : [L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka], 2002. – 315, 
[1] s. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – teoria – Ukraina – 19-20 w. 

Sygn:  U 648 
 

4791. Ukraïns'ka  
Ukraïns'ka lìteraturoznavča dumka v Galičinì za 150 rokìv : hrestomatìâ.T.2 / za rd. L.T. Senika ; 
Mìnisterstvo osvìti í nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. Ìnstitut 
lìteraturoznavčih studìj. – L'vìv : [L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka], 2002. – 288 s. 
; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literaturoznawstwo – teoria – Ukraina – 19-20 w. 

Sygn:  U 649 
 

4792. Ukraïns'ka  
Ukraïns'ka mova u XX stor~5cčì : ìstorìâ lìngvocudu : dokumenti ì materìali / za redakcìeêû Larisi 
Masenko ; uporâd. Larisa Masenko, Vìktor Kubajčuk, Orisa Dems'ka-Kul'čic'ka. – Kiïv : Vidavničij 
dìm „Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", 2005. – 399, [1] s. ; 24 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Język ukraiński – historia – 20 w. – źródła 2. Język ukraiński – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  U 575 
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4793. Ukraïns'ke  
Ukraïns'ke barokko.T.1 / [keroìvnik proektu Dmitro Nalivajko ; red. kol. Dmitro Gorbačov ta ìn. ; 
Deržavnij fond fundamental'nih doslìdžen']. – [Harkìv] : AKTA, cop. 2004. – 634, [2] s. : il. ; 24 
cm. – (Bìblìoteka Deržavnogo fondu fundamental'nih doslìdžen') 
Alfabet cyrylicki 
1. Barok – literatura ukraińska 2. Barok – Ukraina 3. Sztuka ukraińska – historia – 17-18 w. 4. Literatura ukraińska – historia – 17-18 w. 5. Ukraina – 

kultura – 17-18 w. 

Sygn:  U 562 
 

4794. Ukraïns'kij  
Ukraïns'kij gumanìtarnij oglâd. Vip. 6 / [red. kol. Natalâ Âkovenko (golovnij red.) ta ìn.] ; 
Nacìonal'nij unìversitet „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ", Tovarìstvo doslìdnikìv Central'no-Shìdnoï 
Êvropi. – Kiïv : Kritika, 2001. – 281, [2] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Nauki społeczne – 20-21 w. – szkice 

Sygn:  U 547 
 

4795. Ukraïns'kij  
Ukraïns'kij gumanìtarnij oglâd. Vip. 7 / [red. kol. Natalâ Âkovenko (golovnij red.) ta ìn.] ; 
Nacìonal'nij unìversitet „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ", Tovarìstvo doslìdnikìv Central'no-Shìdnoï 
Êvropi. – Kiïv : Kritika, 2002. – 295, [1] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Nauki społeczne – 20-21 w. – szkice 

Sygn:  U 548 
 

4796. Ukraïns'kij  
Ukraïns'kij kalendar 1980 / [golovnij red. Antìn Serednic'kij]. – Varšava : Ukraïns'ke suspil'no-
kul'turne tovaristvo, [1980]. – 240 s. : il. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki. Tekst częśc. pol. 
1. Kalendarze ukraińskie – Polska 2. Ukraińcy za granicą – Polska – 1944-1989 r. 3. Ukraina – kultura – szkice 4. Literatura ukraińska – historia – 

szkice 5. Nauka – Ukraina – szkice 

Sygn:  U 549 
 

4797. Ukraïns'kij  
Ukraïns'kij orfografìčnij slovnik : bliz'ko 172 000 slìv / za red. V.G. Sklârenka ; [uklali V.V. Čumak 
ta ìn.] ; Nacìonal'na Akademìâ Nauk Ukraïnï. Ìnstitut movosnavstva ìm. O. O. Potebnì, Ukraïns'kij 
movno-ìnformacìjnij fond. – 7-e vid., pererobl. i dopov. – Kiïv : „Dovìra", 2008. – 983, [1] s. ; 25 
cm. – (Slovniki Ukraïni) 
1. Język ukraiński – pisownia – słownik 2. Słownik ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 252 
 

4798. Ukraïns'ko-pol's'kij  
Ukraïns'ko-pol's'kij slovnik tematičnoï leksiki : bliz'ko 8000 slìv ì virazìv / [za red. Û.G. 
Popsuênka]. – Kiïv : „Škola", 2006. – 366 s. ; 22 cm 
1. Słownik ukraińsko-polski 

Sygn:  KP CZYTELNIA 251 
 

4799. ULEWICZ   Tadeusz, 1917- 
Oddziaływanie europejskie Jana Kochanowskiego : od renesansu do romantyzmu / Tadeusz 
Ulewicz. – Wyd. 2 rozsz. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – 41, [3] 
s., [2] k. : il. ; 19 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 265) 
1. Kochanowski, Jan (1530-1584) – recepcja – Europa – 16-19 w. 2. Literatura – historia – 16-19 w. 3. Literatura polska – recepcja – Europa – 16-19 

w. 

Sygn:  P 8773 
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4800. ULICKA   Danuta, 1956- 

Literaturoznawcze dyskursy moŜliwe : studia z dziejów nowoczesnej teorii literatury w Europie 
Środkowo-Wschodniej / Danuta Ulicka. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac 
Naukowych „Universitas", cop. 2007. – 482, [1] s. ; 21 cm. – (Horyzonty Nowoczesności ; t. 64) 
1. Dyskurs (filoz.) 2. Literatura – filozofia – historia – Europa Środkowo-Wschodnia – 20 w. 3. Literatura – teoria – historia – Europa Środkowo-

Wschodnia – 20 w. 4. Literaturoznawstwo – historia – Europa Środkowo-Wschodnia – 20 w. 

Sygn:  P 8461 
 

4801. UMIŃSKI   Jan 
Umarli zobowiązują Ŝyjących / Jan Umiński. – Warszawa : Wydawnictwo im. ks. Sylwestra Zycha, 
1990. – 42, [1] s. : faks. ; 21 cm 
1. Kazania patriotyczne – Polska – od 1980 r. 2. Armia Krajowa 

Sygn:  C 17717 
 

4802. Unia  
Unia Europejska.T. 1 / red. nauk. i koordynacja ElŜbieta Kawecka-Wyrzykowska i Ewa Synowiec ; 
[aut. Adam A. Ambroziak et al. ; Instytut Koniunktur i Cen Handlu Zagranicznego]. – Wyd. 7 zm., 
uaktual. i podzielone na dwa tomy. – Warszawa : IKiCHZ, 2004. – 488 s. : rys., tab., wykr. ; 24 cm 
1. Unia Europejska 

Sygn:  SM 329, SM 330, SM 331, SM 332 
 

4803. Unia  
Unia Europejska : podręcznik akademicki dla studentów nauk humanistycznych.T. 1,Geneza, 
system, prawo / Witold M. Góralski [et al. ; pod red. nauk. Witolda M. Góralskiego] ; Instytut 
Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Warszawskiego. – Stan prawny na 1 października 
2007 r. – Warszawa : Wolters Kluwer Polska, cop. 2007. – 353, [1] s. ; 24 cm. – (Seria 
Akademicka) 
1. Unia Europejska – podręcznik akademicki 2. Prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2007 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4656, PR 4657, PR 4658, PR 4659 
 

4804. Unia  
Unia Europejska : podręcznik akademicki dla studentów nauk humanistycznych.T. 2,Gospodarka, 
polityka, współpraca / Witold M. Góralski [et al.;Instytut Stosunków Międzynarodowych 
Uniwersytetu Warszawskiego ; pod red. nauk. Witolda M. Góralskiego] ;. – Stan prawny na 1 
października 2007 r. – Warszawa : Wolters Kluwer Polska, cop. 2007. – 275, [1] s. ; 24 cm. – (Seria 
Akademicka) 
1. Unia Europejska – podręcznik akademicki 2. Prawo wspólnotowe europejskie – stan na 2007 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4660, PR 4661, PR 4662, PR 4663 
 

4805. UNIŁOWSKI   Zbigniew, 1909-1937 
Człowiek w oknie / Zbigniew Uniłowski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1959. – 164, [3] s. ; 
20 cm. – (Biblioteka Dwudziestolecia) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14814 
 

4806. UNIŁOWSKI   Zbigniew, 1909-1937 
Wspólny pokój / Zbigniew Uniłowski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 302, [2] s. ; 20 
cm. – (Biblioteka Dwudziestolecia) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14815 
 

4807. Uniwersalizm  
Uniwersalizm i regionalizm w kronikarstwie Europy Środkowo-Wschodniej : średniowiecze - 
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początek czasów nowoŜytnych / pod red. Urszuli Borkowskiej. – Lublin : Instytut Europy 
Środkowo-Wschodniej, 1996. – 297, [5] s. ; 21 cm 
Tekst częśc. ang. – Streszcz. ang. 
1. Historiografia – Europa Środkowo-Wschodnia – materiały konferencyjne 2. Europa Środkowo-Wschodnia – historiografia – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  H 8849 
 

4808. UPA  
UPA v sìtlì pol's'kih dokumentìv. Kn. 1, Vìjskovij sud Operativnoï grupi „Vìsla" / oprac. ì vporâd. 
Êvgen Mìsilo. – Toronto ; L'vìv : „Lìtopis UPA", 1993. – 631, [1] s. ; 24 cm. – (Lìtopis Ukraïns'koï 
Povstanskoï Armï ; t. 22) 
Streszcz. ang., ukr. 
1. Operacja „Wisła" – źródła 2. Ukraïns'ka Povstans'ka Armiâ – źródła 3. Procesy polityczne – Polska – 1944-1989 r. – źródła 4. Sądownictwo 

wojskowe – Polska – 1944-1989 r. – źródła 5. Jeńcy wojenni – Ukraina – 1945-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8220 
 

4809. URBAN   Jerzy, 1933- 
Gorączka / Jerzy Urban. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 173, [3] s. ; 17 cm. – () 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 17387 
 

4810. URBAN   Jerzy, 1933- 
Wszystkie nasze ciemne sprawy / Jerzy Urban. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1974. – 454, [2] s. ; 
24 cm 
1. Przestępczość – Polska – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1956-1989 r. 3. Sądownictwo – Polska – publicystyka 

Sygn:  P 8675 
 

4811. URBAN   Milo, 1904-1982 
Wołanie bez echa : wybór opowiadań / Milo Urban ; z jęz. słow. przeł. Andrzej Piotrowski ; 
wstępem opatrzył Witold Nawrocki ; [oprac. graf. Andrzej Czeczot i Stanisław Kluska]. – Katowice 
: „Śląsk", 1974. – 324, [4] s., [8] s. tabl. : il., err. ; 21 cm. – (Biblioteka Pisarzy Czeskich i 
Słowackich) 
Tytuł oryg. : „Výkriky bez ozveny" 
1. Opowiadanie słowackie – 20 w. 

Sygn:  P 8545 
 

4812. Urban  
Urban renewal : the record and the controversy / edited by James Q. Wilson ; [Massachusetts 
Institite of Technology]. – Cambridge : M.I.T. Press, cop. 1966. – XIX, 683 s. ; 21 cm 
1. Architektura amerykańska – zabytki – ochrona i konserwacja 2. Konserwatorstwo – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4485 
 

4813. URBAN   Stanisław 
Z dziejów szkolnictwa w Wierzycach : 1513-2000 / Stanisław Urban. – [Warzyce] : Stowarzyszenie 
Przyjaciół Wsi Warzyce, 2000. – 347 s. : fot. ; 21 cm 
1. Wierzyce (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – 16-20 w. 2. Szkolnictwo podstawowe – Polska – 16-20 w. 

Sygn:  H 8690 
 

4814. URBANKIEWICZ   Jerzy, 1915-2004 
Passe-partout w ciepłym kolorze / Jerzy Urbankiewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1984. – 303, [5] 
s. ; 20 cm 
1. Łódź (woj. łódzkie) – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 15105 
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4815. URBAŃCZYK   Przemysław 
Trudne początki Polski / Urbańczyk Przemysław. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2008. – 418, [2] s. ; 21 cm. – (Monografie Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Seria 
Humanistyczna) 
Na okł. skrócona nazwa serii : Monografie FNP. – Streszcz. ang. 
1. Polska – do 11 w. 

Sygn:  H 8819 
 

4816. URBAŃCZYK   Przemysław 
Władza i polityka we wczesnym średniowieczu / Przemysław Urbańczyk. – Wyd. 2. – Wrocław : 
Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2008. – 273, [2] s. ; 21 cm. – (Acta Universitatis 
Wratislaviensis ; no 3093) 
Streszcz. ang. 
1. Władza państwowa – socjologia – 5-15 w. 2. Polityka – socjologia – 5-15 w. 3. Europa – 5-15 w. 4. Słowiańszczyzna 

Sygn:  H 8813 
 

4817. URBAŃSKI   Edmund Stehpen, 1909- 
Hispanoameryka i jej cywilizacje : Hispanoamerykanie i Angloamerykanie / Edmund Stephen 
Urbański ; przekł. autoryz. z ang. Bronisław Zieliński. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1981. – 308, [3] s., [38] k. tabl. : il. mapy, portr. tab. ; 24 cm 
Tyt. tł.: „Hispanic America and its civilizations" 1978 - Oryg. hisz. : „Hispanoamérica, sus razas y 
civilizaciones" 1972 
1. Ameryka Łacińska – kultura – historia 2. Stany Zjednoczone – a Ameryka Łacińska – kultura 

Sygn:  H 8450 
 

4818. URGACZ   Tadeusz 
Powrót Abla / Tadeusz Urgacz. – Białystok : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. – 140, [4] s. : 
portr. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17251 
 

4819. UROŠEVIĆ   Vlada 
Nocna doroŜka / Vlada Urošević ; przekł. z macedońskiego Olga Ristowska. – Łódź : Wydaw. 
Łódzkie, 1985. – 198, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Jugosłowiańska) 
1. Opowiadanie macedońskie – 20 w. 

Sygn:  P 8546 
 

4820. URSZULA LEDÓCHOWSKA   , św., 1865-1939 
Myśli / matka Urszula Ledóchowska ; wybór i wstęp Zofia Raułuszkiewicz. – Warszawa : „Pax", 
1988. – 61, [3] s. : 1 portr. ; 17 cm 
1. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 16746, C 17334 
 

4821. UŠAKOV   Georgij 
Nietknięta ziemia / Georgij Uszakow ; przeł. z ros. Łukasz Szymański. – Warszawa : „Iskry", 1987. 
– 316, [4] s. : 2 mapy ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
Oryg.: „Po nechožennoj zemle" 
1. Odkrycia geograficzne – historia – 20 w. 2. ReportaŜ rosyjski – 20 w. 3. Północna, Ziemia (Rosja) – podróŜnictwo – 20 w. 

Sygn:  G 2895 
 

4822. UŠKALOV   Leonìd, 1956- 
Ukraïns'ke barokove bogomislenn â : sìm et~ud pro Grìgorìâ Skovorodu / Uškalov Leonìd. – 
[Harkìv] : „Akta", 2001. – 217, [4] s. : il. ; 20 cm. – (Harkìvs'ka škola) 
Alfabet cyrylicki 
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1. Literatura ukraińska – historia – 18 w. – szkice 2. Skovoroda, Grigorij (1722-1794) – twórczość – szkice 

Sygn:  U 614 
 

4823. UŠKALOV   Leonìd, 1956- 
Z ìstorìï ukraïns'koï lìteraturi XVII-XVIII stolìt' / Uškalov Leonìd. – [Harkìv] : „Akta", 1999. – 215, 
[1] s. : il. ; 20 cm. – (Harkìvs'ka škola) 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – historia – 17-18 w. 

Sygn:  U 615 
 

4824. Ustroje  
Ustroje polityczne krajów Wspólnoty Niepodległych Państw / pod red. Walentego Baluka i 
Andrzeja Czajowskiego. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 412 s. : 
il. (w tym kolor.) ; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2983) 
Tekst częśc. ros. 
1. Wspólnota Niepodległych Państw 2. Państwo – ustrój – kraje byłego ZSRR 

Sygn:  PR 4779 
 

4825. USZKIEWICZ   Cezaria 
Jan Szczepanik. – [Tarnów] : Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Tarnowskiej, [1972]. – [25] s. : il. ; 21 
cm 
Nazwa autora pod tekstem 
1. Szczepanik, Jan (1872-1926) 2. Wynalazcy i odkrywcy – biografie – Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8559 
 

4826. Uwarunkowania  
Uwarunkowania i stan wdraŜania regionalnej strategii innowacji województwa podkarpackiego na 
lata 2005-2013 : raport z badań / red. nauk. Leszek Woźniak. – Rzeszów : Oficyna Wydawnicza 
Politechniki Rzeszowskiej, 2007. – 148 s. ; 24 cm 
1. Innowacje – stosowanie – gospodarka – badanie – Polska – od 2001 r. 2. Przedsiębiorstwo – badanie – Polska – od 2001 r. 3. Podkarpackie, 

województwo – gospodarka – badanie 

Sygn:  PR 4571 
 

4827. UZDAŃSKI   Grzegorz, 1979- 
JeŜeli inne światy / Grzegorz Uzdański. – Warszawa : „IBiS", 1996. – 24 s. ; 20 cm. – (Seria z 
Autografem) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17102 
 

4828. Uzdrowiska  
Uzdrowiska ziemi kłodzkiej na dawnej pocztówce / [red. Bogusław Szybkowski ; wybór i opisy kart 
pocztowych Andrzej Wziątek]. – Opole : „Kolekcjoner", 1999. – 129 s., [1] k. tabl. złoŜ. luzem : il. 
kolor., faks. ; 29 cm 
Tekst częśc. równol. niem., pol., wstęp takŜe ang., czes. 
1. Pocztówki – Niemcy – album 2. Pocztówki – Polska – album 3. Uzdrowiska – ikonografia – Polska – album 4. Kłodzko (woj. dolnośląskie ; okręg) 

– ikonografia – album 

Sygn:  G 2770 
 

4829. UZIEMBŁO   Adam, 1906-1990 
Walka o Mazury / Adam Uziembło ; [przedm. Małgorzata Szostakowska. – Olsztyn ; Białystok : 
„Pojezierze", 1981. – 106, [2] s. : 1 portr., 2 tab. ; 17 cm 
1. Uziembło, Adam Olgierd (1906-1990) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Mazury – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 14816 
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4830. UZIĘBŁO   Piotr  
Inicjatywa ustawodawcza obywateli w Polsce na tle rozwiązań ustrojowych państw obcych / Piotr 
Uziębło. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2006. – 265, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. grzb.: Inicjatywa ustawodawcza obywateli w Polsce. 
1. Inicjatywa ludowa 2. Inicjatywa ludowa – Polska 

Sygn:  PR 4797 
 

4831. UŹDZICKA   Marzanna  
Tytuł utworu literackiego : studium lingwistyczne / Marzanna Uździcka ; Uniwersytet 
Zielonogórski. – Zielona Góra : Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu Zielonogórskiego, 2007. – 194 
s. ; 21 cm 
1. Tytuł dzieła – w literaturze 2. Językoznawstwo 

Sygn:  P 8433 
 

4832. [Vademecum  
[Vademecum pilota grup turystycznych] / tekst przygot. Tadeusz Wojnowski ; współpraca przy 
opracowaniu aneksu Michał Zając. – Wyd. 2 popr. – Warszawa : Socjalistyczny Związek Studentów 
Polskich : Biuro PodróŜy i Turystyki Almatur, 1978. – 130, [1] s. ; 22 cm 
1. Piloci wycieczek – poradnik 2. Turystyka – organizacja – Polska – poradnik 

Sygn:  C 17719 
 

4833. VADIM   Roger, 1928-2000 
Moje trzy Ŝony : Bardot, Deneuve, Fonda / Roger Vadim ; z niem. przeł. ElŜbieta Ptaszyńska-
Sadowska. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1990. – 239, [1] s., [20] s. tabl. : 
fot., portr. ; 21 cm 
Oryg. : [D'une étoile l'aitre] 1986 
1. Bardot, Brigitte (1934- ) – pamiętniki 2. Deneuve, Catherine (1943- ) – pamiętniki 3. Fonda, Jane (1937- ) – pamiętniki 4. Pamiętniki francuskie – 

od 1945 r. 5. Film francuski – 20 w. – pamiętniki 6. Vadim, Roger (1928-2000) 

Sygn:  C 15106 
 

4834. VALERIUS FLACCUS GAIUS   , (1 w.) 
Argonautyki ksiąg osiem / Gajusz Waleriusz Flakkus ; przetł., oprac. i wstępem opatrzył Stanisław 
ŚnieŜewski. – Kraków : Księgarnia Akademicka, 2004. – 219, [3] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Aretuzy ; 
1) 
Tyt. oryg.: „Argonautica". 
1. Poezja łacińska – 1 w. 

Sygn:  P 4844, P 8369, P 8370 
 

4835. VAN GRASDORFF   Gilles, 1948- 
Biografia Dalajlamy / Gilles Van Grasdorff ; [tł. z jęz. fr. Zofia Piątkowska-Wolska]. – Katowice : 
Wydawnictwo Kos, 2005. – 449, [1] s., [8] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 24 cm 
Tyt. oryg.: „Le Dalaï-Lama : la biographie non autorisée" 2003. Tyt. okł. i grzb.: Biografia XIV 
Dalajlamy. 
1. bsTan-'dzin-rgja-mc`o (dalajlama XIV ; 1935- ) – biografia 2. Dalajlamowie – biografie – 20 w. 3. Tybet (Chiny) – 20 w. 

Sygn:  G 3093 
 

4836. VANDENBERG   Philipp, 1941- 
Nefretete : biografia archeologiczna / Philip Vandenberg ; z niem. przeł. Janina Kumaniecka; [posł. 
Marek Marciniak]. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1982. – 270, [2] s., [4] k. 
tabl. (w tym 2 kolor.) : il. mapa, tab. ; 21 cm 
Oryg. : „Nofretete : ein archäologische Biographie" 1975 
1. Egipt – archeologia – 14 w. p.n.e. 2. Nefertiti (królowa Egiptu) 

Sygn:  H 8173 
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4837. VANSELOV   Heidrun 
Jak Ŝyjemy : ludzie w Republice Federalnej Niemiec / [Heidrun Vanselov ; tł. Henryk Miglo]. – 
Hamburg : HPB Welthandel-Verlag GmbH, [1987]. – 144 s. : il. ; 22 cm 
Tł. z niem. 
1. śycie codzienne – Niemcy (Republika Federalna) – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16433 
 

4838. VARGAS LLOSA   Mario, 1936- 
Pantaleon i wizytantki / Mario Vargas Llosa ; przekł. Carlos Marrodán Casas. – Kraków : Społeczny 
Instytut Wydawniczy Znak, 2007. – 320, [1] s. ; 22 cm 
Tyt. oryg.: „Pantaleón y las visitadoras" 1973. 
1. Powieść peruwiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8845 
 

4839. VARGAS LLOSA   Mario, 1936- 
Szelmostwa niegrzecznej dziewczynki / Mario Vargas Llosa ; przekł. Marzena Chrobak. – Kraków : 
Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2007. – 379, [5] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Travesuras de la niña mala" 2006. 
1. Powieść peruwiańska – 21 w. 

Sygn:  P 8843 
 

4840. VARGAS LLOSA   Mario, 1936- 
Wojna końca świata / Mario Vargas Llosa ; przekł. Dorota Walasek-Elbanowska. – Kraków : 
Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2008. – 705, [3] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „La guerra del fin del mundo" 1982. 
1. Powieść peruwiańska – 20 w. 

Sygn:  P 8844 
 

4841. VASILEVSKIJ   Aleksandr Mihajlovi č 
Dzieło całego Ŝycia / Aleksander Wasilewski ; [przeł. z ros. Czesław Czarnogórski]. – Warszawa : 
Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 631, [1] s., [1] k. portr. : mapy ; 22 cm 
Tyt. oryg.: „Delo vsej žizni" 1974 
1. Vasilevskij, Aleksandr Mihajlovič 2. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Wojsko – ZSRR – 

pamiętniki 

Sygn:  C 15796 
 

4842. VASIL'KEVI Č   Galina 
Ûrìïvs'ka narodnopoetična tvorčìst' : problema semantiki ì žanrovoï specifìki : monografìâ / Galina 
Vasil'kevič ; Mìnisterstvo osvìti í nauki Ukraïni, L'vìvs'kij nacìonal'nij unìversitet ìm. Ìvana Franka. 
– L'vìv : Vidavničij centr LNU ìm. Ìvana Franka, 2007. – 208, [4] s., [1]2 s. tabl. : il. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ludowa ukraińska – tematyka 2. Jerzy (św. ; ?-ca 303) – w literaturze ukraińskiej 3. Folklor – Ukraina 

Sygn:  U 650 
 

4843. VEGA CARPIO   Lope Felix, de, 1562-1635 
Rycerz z Olmedo ; Na niby - naprawdę / Lope de Vega ; tł. [z hisz.] Magdalena Pabisiak. – Kraków 
: Księgarnia Akademicka, 2007. – 236, [1] s. ; 21 cm 
Tytuły oryg. : „El Caballero de Olmedo", „Lo fingido verdadero" 
1. Dramat hiszpański – 16-17 w. 

Sygn:  P 8334 
 

4844. VEIT   Valentin, 1885-1947 
Geschichte der Deutschen / von Veit Valentin. – Berlin : Pontes Verlag, cop. 1947. – 796 s., [24] s. 
tabl. : portr. ; 22 cm 
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1. Niemcy – historia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8989 
 

4845. VELDE   Jacoba van, 1913- 
   

DuŜa sala / Jacoba van Velde ; autoryz. przekł. z fr. Pauliny Wat. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1961. – 114, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść holenderska – 20 w. 

Sygn:  C 15107 
 

4846. Velikij  
Velikij enciklopedičnij ûridičnij slovnik / za redakcìêû Û. S. Šemšučenka ; Nacional'na akademíâ 
nauk Ukraïni. Ìnstitut deržavi ì prava ìm. V. M. Korec'kogo. – Kiïv : Ûridična dumka", 2007. – 990, 
[2] s. ; 27 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Prawo – słownictwo – słownik ukraiński 2. Słownik ukraiński 

Sygn:  KP CZYTELNIA 214 
 

4847. VERNE   Jules, 1828-1905 
Die Reise zum Mond : direkte Fahrt in 97 Stunden 20 Minuten / Jules Verne ; [bearbeitet von 
Werner Heilmann]. – Ungekürzte Ausgabe. – München : Wilhelm Goldmann, 1958. – 273, [2] s. ; 
18 cm. – (Goldmanns Gelbe Taschenbücher ; Bd. 482) 
Zawiera : Von der Erde zum Mond ; Reise um den Mond 
1. Powieść młodzieŜowa francuska – 19 w. 

Sygn:  P 9086 
 

4848. VERVES   Grigorìj Davidovič, 1920- 
Jarosław Iwaszkiewicz : szkic krytycznoliteracki / Hryhorij Werwes ; przeł. [z ukr.] Tatiana 
Hołyńska. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 228, [4] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: Jaroslav Ivaškevič : literaturno-kritičnij naris, 1978 
1. Iwaszkiewicz, Jarosław (1894-1980) 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7916 
 

4849. VESAAS   Tarjei, 1897-1970 
Ptaki / Tarjei Vesaas ; przeł. z norw. Beata Hłasko. – Wyd. 2. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1974. 
– 188, [1] s. ; 21 cm. – (Seria Dzieł Pisarzy Skandynawskich) 
Tyt. oryg.: „Fuglane" 
1. Powieść norweska – 20 w. 

Sygn:  P 8155, P 8156 
 

4850. VESTAL   Stanley, 1887-11957 
Jim Bridger : Mountain Man : a biography / by Stanley Vestal. – Lincoln : University of Nebraska 
Press, cop. 1946. – X, 333 s. : il., mapy, portr. ; 21 cm. – (A Bison Book) 
1. Osadnictwo – Stany Zjednoczone – 19 w. 2. Stany Zjednoczone – biografie – 19 w. 3. Bridger, Jim (1804-1881) – biografia 

Sygn:  H 8089 
 

4851. VEŽINOV   Pavel, 1914- 
Bariera / Paweł WeŜinow ; przeł. [z bułg.] Ewa Lenart. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1980. – 115, [1] s. ; 17 cm 
Oryg. : „Barierata" [1977] 
1. Opowiadanie bułgarskie – 20 w. 

Sygn:  P 3873, P 8678 
 

4852. VIII  
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VIII Dolnośląskie Forum Samorządu Terytorialnego : Kudowa Zdrój, 21-23.03.2007 : materiały 
pokonferencyjne / [Stowarzyszenie na Rzecz Promocji Dolnego Ślaska]. – Wrocław : 
Stowarzyszenie na Rzecz Promocji Dolnego Śląska, 2007. – 256, [2] s. : il. ; 30 cm 
Na s. tyt. błędna nazwa miejsca odbycia konferencji : Kodowa Zdrój 
1. Samorząd terytorialny – Polska – od 2001 r. – materały konferencyjne 2. Gospodarka terenowa – Polska – od 2001 r. – materały konferencyjne 3. 

Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 2001 r. – materały konferencyjne 4. Śląsk, Dolny – samorząd – od 2001 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4572 
 

4853. Violence  
Violence and aggression in the ancient world : essays / edited by Jerzy Styka. – Kraków : 
Księgarnia Akademicka, 2006. – 226, [1] s. ; 21 cm. – (Classica Cracoviensia ; 10) 
Tekst częśc. ang., niem., fr. 
1. Kultura klasyczna – szkice 2. Przemoc – historia – do 5 w. – szkice 

Sygn:  H 8266 
 

4854. VIRILO   Paul, 1932- 
Prędkość i polityka / Paul Virilio ; przeł. [z fr.] Sławomir Królak. – Warszawa : Sic!, 2008. – 192, 
[3] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg. : „Vitesse et politique" 
1. Polityka – filozofia 2. Zmiana społeczna 

Sygn:  PR 4638 
 

4855. VIRS'OVSKIJ   Dmitro, 1972- 
Stanìslav Orìhovs'kij-Rokslolan âk ístorik ta polìtičnij mislitel' / Dmitro Virs'ovskij ; Akademìâ 
Nauk Ukraïni. Ìnstitut Ìstorìï Ukraïni. – Kiïv- ; Kremenčuk : Vidavnictvo Kremenčuc'kogo 
deržavnogo polìtehnìčnogo unìversitetu, 2001. – 214, [2] s. : portr. ; 21 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Orzechowski, Stanisław (1513-1566) – twórczość 2. Państwo – filozofia – Polska – 16 w. 3. Historycy – Polska – 16 w. 4. Duchowieństwo 

katolickie – Polska – 16 w. 

Sygn:  H 8111 
 

4856. V!'IT   Jan, 1879-1954 
Spogadi z mogo perebuvannâ u Peremišlì pìd čas rosìjs'koï oblogi 1914-1915 rr. / Ân Vìt ; pereklad 
Ìvana Sagana. – L'vìv : „Kamenâr", 2003. – 48, [2] s., [14] s. tabl. : il., fot., portr. ; 21 cm 
Tyt. oryg. : ["Vzpomínky z mého pobytu v Přemyšlu za ruského obležení 1914-1915"] 
1. Vít, Jan (1879-1954) 2. Bitwa 1914-1915 r. o Przemyśl – pamiętniki 3. Pamiętniki czeskie – 1914-1918 r. 4. Wojna 1914-1918 r. – udział Czechów 

– pamiętniki 5. Wojsko – Austria – 1914-1918 r. – pamiętniki 

Sygn:  U 350, U 418 
 

4857. VOGLER   Henryk, 1911-2005 
Autoportret z pamięci.Cz.3,Dojrzałość / Henryk Vogler. – Wyd. 2. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1986. – 301, [3] s. ; 20 cm 
1. Vogler, Henryk (1911-2005) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Kraków (woj. małopolskie) – kultura – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17389 
 

4858. VOGLER   Henryk, 1911-2005 
Autoportret z pamięci.Cz.3,Dojrzałość / Henryk Vogler. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1981. – 
419, [1] s., [1] k. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Vogler, Henryk (1911-2005) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Kraków (woj. małopolskie) – kultura – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17388 
 

4859. VOGLER   Henryk, 1911-2005 
Człowiek, który śnił : powieść / Henryk Vogler. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 306, 
[2] s. ; 20 cm 
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1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17390 
 

4860. VOISÉ   Waldemar, 1920- 
NowoŜytne społeczności uczonych / Waldemar Voisé. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1973. 
– 231 s. : err. ; 18 cm. – (Omega ; 254) 
1. Nauka – 1945-1989 r. 

Sygn:  G 2951 
 

4861. VORONOV   Nikolaj Pavlovič 
Artyleryjskim szlakiem / Mikołaj Woronow ; [tł. Stefan Michnik]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1966. – 364, [4] s. ; 22 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej. 
Seria 9) 
Tytuł oryg. : „Na službie vojennoj" 
1. Voronov, Nikolaj Pavlovič 2. Artyleria – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 4. Pamiętniki rosyjskie – 

1939-1945 r. 

Sygn:  C 15801 
 

4862. VOVK   Vìra, 1926- 
Karabela / Vìra Vovk. – L'vìv : BaK, 2006. – 93 s. ; 18 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść ukraińska – 21 w. 

Sygn:  U 556 
 

4863. VOVK   Vìra, 1926- 
Kolâda na ŝedrij večìr / Vìra Vovk. – L'vìv : BaK, 2008. – 113, [1] s. ; 18 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść ukraińska – 21 w. 

Sygn:  U 558 
 

4864. VOVK   Vìra, 1926- 
Napis na skarabeû / Vìra Vovk. – L'vìv : BaK, 2007. – 121 s. ; 18 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść ukraińska – 21 w. 

Sygn:  U 557 
 

4865. W gałązce  
W gałązce dymu, w ognia blasku ... : wspomnienia o Wacławie Bojarskim, Tadeuszu Gajcym, 
Onufrym Bronisławie Kopczyńskim, Wojciechu Menclu, Zdzisławie Stroińskim, Andrzeju 
Trzebińskim / zebrał i oprac. Józef Szczypka. – Warszawa : „Pax", 1977. – 444, [4] s., [8] k. tabl. : 
il., portr. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. – antologia 3. Ruch oporu – Polska – pamiętniki 

Sygn:  C 16798 
 

4866. W kręgu  
W kręgu Krabata : szkice o Juriju Brězanie, literaturze, kulturze i językach łuŜyckich / pod red. 
Józefa Zarka. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 137, [1] s. : err. ; 24 cm. – (Prace Naukowe 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Historia Literatur Słowiańskich ; nr 2037) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Brězan, Jurij (1916- ) – twórczość – materiały konferencyjne 2. Język łuŜycki – materiały konferencyjne 3. Literatura łuŜycka – historia – 20 w. – 

materiały konferencyjne 4. ŁuŜyce – kultura – 20 w. – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 8427 
 

4867. W kręgu  
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W kręgu przemian polskiej prozy XX w. : zbiór studiów / pod red. Tadeusza Bujnickiego ; Polska 
Akademia Nauk. Oddział w Katowicach. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1978. – 
124, [1] s. ; 24 cm. – (Prace Komisji Historycznoliterackiej ; nr 1) 
1. Proza polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8016 
 

4868. W marszu 
W marszu : 1939-1945 : praca zbiorowa / Zarząd Dzielnicowy ZBoWiD. Kraków Krowodrza ; [kol. 
red. Józef Bąk et al.]. – Kraków : Komisja Historyczna Dzielnicowego Zarządu ZBoWiD, 1981. – 
116 s. ; 24 cm 
1. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. – antologia 

Sygn:  H 8691 
 

4869. W pielgrzymce  
W pielgrzymce do ojczystej ziemi : Jan Paweł II w Polsce : 2 czerwca - 10 czerwca 1979 / teksty 
wprowadzające Janusz St. Pasierb ; red. Zenon Modzelewski, Józef Sadzik, Danuta Szumska. – 
Paris : Éditions du Dialogue, 1980. – 251, [5] s. : fot. ; 22 cm 
Teksty przemówień stanowią wersję oficjalną, podaną przez Sekretariat Stanu 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – podróŜe apostolskie – Polska 

Sygn:  C 14817 
 

4870. W słuŜbie  
W słuŜbie pokoju : Bundeswehra 1955-1993 / [red.] Hans-Adolf Jacobsen, Lennart Souchon ; [tł. z 
niem. Cezary Eugeniusz Król, Daniel Luliński i Paweł Seydak]. – Warszawa : „Bellona", cop. 1993. 
– 239, [1] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 24 cm 
Oryg. : „Im dienste der Friedenssicherung" 
1. Bezpieczeństwo międzynarodowe – Europa – od 1945 r. 2. Wojsko – Niemcy (Republika Federalna) 

Sygn:  G 2538 
 

4871. W stronę  
W stronę dwudziestolecia 1918-1939 : studia i szkice o literaturze / pod red. Zbigniewa Andresa. – 
Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1993. – 262 s. : 1 fot. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. – szkice 

Sygn:  G 2771 
 

4872. W stronę  
W stronę dwudziestolecia 1918-1939 : studia i szkice o literaturze / pod red. Zbigniewa Andresa. – 
Rzeszów : Wydaw. WyŜszej Szkoły Pedagogicznej, 1993. – 262 s. : 1 fot. ; 24 cm 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. – szkice 

Sygn:  P 8821 
 

4873. W tyglu  
W tyglu nowej kultury : praca zbiorowa / pod red. Mariusza Czarnieckiego. – Szczecin : 
Szczecińskie Towarzystwo Kultury : Krajowa Agencja Wydawnicza RSW „Prasa-KsiąŜka-Ruch", 
[1976]. – 104 s., [13] k. tabl. : il., portr., tab. ; 17 x 25 cm 
1. Szczecin (woj. zachodniopomorskie ; okręg) – kultura – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 15794 
 

4874. W 25  
W 25 rocznicę powstania Armii Ludowej / [red. Kazimierz Maciejewski] ; Zarząd Propagandy i 
Agitacji Głównego Zarządu Politycznego WP. – Warszawa : Zarząd Propagandy i Agitacji 
Głównego Zarządu Politycznego WP, 1969. – 56, [3] s. : fot. ; 20 cm 
1. Armia Ludowa 2. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 16667 
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4875. WACHOWIAK   Eugeniusz, 1929- 

... Co nam obca przemoc wzięła kosą odbierzemy : wiosna wielkopolskiego ludu w słowie z materii 
faktu wziętym 1846-1848 / Eugeniusz Wachowiak ; graf. oprac. Zbigniew Kaja. – [Wyd. 2 [i.e. 1]]. 
– Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1982. – 157, [3] s. : il. portr. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 2. Powstanie 1848 r. wielkopolskie 

Sygn:  H 8795 
 

4876. WACHOWIAK   Eugeniusz, 1929- 
Turyngia / Eugeniusz Wachowiak. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1970. – 93, [3] 
s. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17568 
 

4877. WACZKÓW   Józef, 1933-2004 
Paul Éluard / Józef Waczków. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 123, [5] s., [16] s. tabl. : fasc., 
fot., portr. ; 18 cm. – (Klasycy Literatury XX Wieku) 
M. in. wypowiedzi Eluarda oraz fragmenty wypowiedzi pisarzy i krytyków.- Częśc. tł. z fr. 
1. Éluard, Paul (1895-1952) 2. Poezja francuska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8822 
 

4878. WAGNER   Vern 
The suspension of Henry Adams : a study of manner and matter / by Vern Wagner. – Detroit : 
Wayne State University Press, 1969. – 268, [1] s., [1] k. tabl. : fot. ; 24 cm 
1. Historiografia – metodologia – Stany Zjednoczone – 19-20 w. 2. Historiografia amerykańska – 19-20 w. 3. Historycy – Stany Zjednoczone – 19-20 

w. 4. Adams, Henry (1838-1918) 

Sygn:  H 8090 
 

4879. WAKAR   Andrzej, 1920-1995 
Przebudzenie narodowe Warmii 1886-1893 / Andrzej Wakar. – [Wyd. 2]. – Olsztyn : „Pojezierze", 
1982. – 181, [3] s. : il. portr. tab. ; 24 cm 
Zsfg. 
1. Germanizacja – Polska – 19 w. 2. Warmia – 19 w. 

Sygn:  H 8451 
 

4880. WALCZUK   Eugeniusz 
Wieczorny dzwon : zbiór reportaŜy z wojsk Obrony Powietrznej Kraju / Eugeniusz Walczuk. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1973. – 226, [2] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Obrona przeciwlotnicza – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Lotnictwo wojskowe – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 3. ReportaŜ polski – 

1944-1989 r. 

Sygn:  C 16668 
 

4881. WALDORFF   Jerzy, 1910-1999 
Diabły i anioły / Jerzy Waldorff. – Wyd. 3. – Warszawa : Polskie Wydaw. Muzyczne, 1988. – 398, 
[2] s. : fot. ; 17 cm 
1. Dyrygenci – biografie – 19-20 w. 2. Muzyka – historia – 19-20 w. 

Sygn:  G 2556 
 

4882. WALECKI   Wacław, 1947- 
Jan Kochanowski w literaturze i kulturze polskiej doby Oświecenia / Wacław Walecki ; Polska 
Akademia Nauk. Komitet Nauk o Literaturze Polskiej. – Wrocław ; Kraków : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1979. – 174, [1] s., 20 s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Rozprawy Literackie ; 26) 
1. Literatura polska – historia – 18-19 w. 2. Kochanowski, Jan (1530-1584) 3. Literatura polska – historia – 16 w. 4. Literatura polska – recepcja – 18-

19 w. 5. Polska – kultura – 16 w. 6. Renesans – Polska 
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Sygn:  P 7912 
 

4883. WALECKI   Wacław, 1947- 
Wieczny człowiek : „Historyja" Ignacego Krasickiego i jej konteksty kulturowe oraz literackie / 
Wacław Walecki. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 1999. – 172, [4] s. : il. ; 24 cm 
Nota biograficzna takŜe ang., ros. 
1. Krasicki, Ignacy (1735-1801). – Historya 2. Powieść polska – historia – 18 w. 

Sygn:  P 8401 
 

4884. WALEŃCZYK   Jerzy, 1927-1994 
Parafia Przemienienia Pańskiego / Jerzy Waleńczyk. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1985. – 157, [3] s. ; 
17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 17570 
 

4885. WALEŃCZYK   Jerzy, 1927-1994 
Wybór wierszy / Jerzy Waleńczyk ; [wybór Jerzy Jarmołowski]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1975. – 
125, [3] s., 1 s. tabl. : portr. ; 24 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17571 
 

4886. WALEWSKA   Maria, 1895-1980 
W cieniu ustawy o reformie rolnej : wspomnienia 1944-1945 / Maria Walewska ; pod red. nauk. 
Krzysztofa Jasiewicza. – Warszawa : Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2007. 
– 214 s., [16] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 21 cm 
1. Walewska, Maria (1895-1980) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 3. Ziemiaństwo – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Radom 

(woj. mazowieckie ; okręg) – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8836 
 

4887. WALICHNOWSKI   Tadeusz 
U źródeł walk z podziemiem reakcyjnym w Polsce / Tadeusz Walichnowski. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 344, [4] s. ; 20 cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1989 r. 2. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1944-1956 r. 3. Polska – polityka – 1939-1945 r. 4. 

Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Polska 

Sygn:  H 8692 
 

4888. WALISZEWSKA   Aleksandra, 1976- 
Początek / Aleksandra Waliszewska ; ze wstępem Tomasza Jastruna ; [tł. Marta Umińska]. – 
Warszawa : Galeria ART, 2000. – XXVII, [16] s. : il. ; 26 cm 
Tekst równol. pol., ang. 
1. Malarstwo polskie – 20-21 w. 2. Waliszewska, Aleksandra (1976- ) 

Sygn:  C 16957 
 

4889. Walka  
Walka z terroryzmem we współczesnym świecie / [red. nauk. Jacek Pawłowski ; oprac. zespół 
Henryk Binkowski et al.] ; Ministerstwo Obrony Narodowej. Departament Społeczno-
Wychowawczy. – Warszawa : Agencja Wydawnicza ULMAK, cop. 2001. – 181 s. ; 21 cm. – 
(Informator Oddziału Współpracy ze Społeczeństwem ; nr 13) 
1. Terroryzm – zapobieganie i zwalczanie 2. Bezpieczeństwo międzynarodowe – od 2001 r. 

Sygn:  G 2613 
 

4890. WALLACH   Jehuda L., 1921- 
Das Dogma der Vernichtungsschlacht : die Lehren von Clausewitz und Schlieffen und ihre Wirkung 
in zwei Weltkriegen / Jehuda L. Wallach. – München : Deutscher Taschenbuch Verlag, 1970. – 481 
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s. ; 18 cm 
1. Strategia 2. Sztuka wojenna 

Sygn:  H 8992 
 

4891. WALLIS   Aleksander, 1930-1984 
Informacja i gwar : o miejskim centrum / Aleksander Wallis. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1979. – 196, [4] s. ; 20 cm. – ([Biblioteka Myśli Współczesnej]) 
1. Miasta – socjologia 

Sygn:  G 2557 
 

4892. WALSER   Theresia, 1967- 
Tak dziko juŜ od dawna nie jest w naszych lasach ; Drobne wątpliwości / Theresia Walser ; przeł. 
ElŜbieta Jeleń. – Kraków : „Księgarnia Akademicka", 2001. – 165, [4] s. ; 20 cm. – (Dramat 
Współczesny ; 12) 
Tyt. oryg.: Kleine Zweifel ; So wild ist es in unseren Wäldern schon lange nicht mehr 
1. Dramat niemiecki – 20 w. 

Sygn:  P 8402, P 8403, P 8404 
 

4893. WALSH   David F. 
Governing thorough turbulence : leadership and change in the late twentieth century / David F. 
Walsh, Paul J. Best, Kul B. Rai. – Westport ; London : „Praeger Publishers", 1995. – XI, [2], 248 s. 
; 24 cm 
1. Władza – teoria 2. Polityka – teoria 3. Władza państwowa – 20 w. 

Sygn:  PR 4757 
 

4894. WALTHER   Joachim, 1943- 
Das Verführerbüchlein / Joachim Walter ; [Il. von Peter Nagengast]. – Berlin : Eulenspiegel Verlag, 
1974. – 175, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9088 
 

4895. WALTON   John, 1937- 
Cities in change : studies on urban condition / John Walton, Donald F. Carns. – 2nd ed. – Boston 
[etc.] : Allyn and Bacon, cop. 1977. – XII, [2], 586 s. : il. ; 24 cm 
1. Planowanie przestrzenne 2. Urbanistyka 3. Miasta 4. Miasta – socjologia 

Sygn:  PR 4487 
 

4896. WANTUŁA   Leon 
Cała w pnączu clematis / Leon Wantuła. – Katowice : „Śląsk", 1980. – 328 s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14988 
 

4897. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Atlantyk - Pacyfik / Melchior Wańkowicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 497, [3] s., [56] 
s. tabl. : il., fot. ; 20 cm. – (W ślady Kolumba ; t. 1). – (Naokoło Świata) 
1. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 2. Wańkowicz, Melchior (1892-1974) – relacje z podróŜy 3. Stany Zjednoczone – 20 w. – relacje z podróŜy 

Sygn:  C 16524 
 

4898. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Królik i oceany / Melchior Wańkowicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Iskry", 1973. – 550, [6] s., [64] s. 
tabl. : il., fot. ; 20 cm. – (W ślady Kolumba ; t. 2). – (Naokoło Świata) 
1. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 2. Wańkowicz, Melchior (1892-1974) – relacje z podróŜy 3. Stany Zjednoczone – 20 w. – relacje z podróŜy 

Sygn:  C 16525 
 



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 630 - 

4899. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Na tropach Smętka / Melchior Wańkowicz. – [Wyd. 5]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1988. – 
365, [3] s., [32] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Germanizacja – Polska – 20 w. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1918-1939 r. 3. Mazury – publicystyka 

Sygn:  C 16526 
 

4900. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Szkice spod Monte Cassino / Melchior Wańkowicz. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1969. – 
172, [3] s. ; 18 cm. – (Omega ; 143) 
1. Bitwa 1944 r. pod Monte Cassino – publicystyka 2. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16374 
 

4901. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Szkice spod Monte Cassino / Melchior Wańkowicz. – [Wyd. 10]. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1987. – 202, [4] s. : 1 fot., 1 mapa ; 19 cm. – (Omega ; 143) 
1. Bitwa 1944 r. pod Monte Cassino – publicystyka 2. Publicystyka polska – 20 w. 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16375 
 

4902. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Tworzywo / Melchior Wańkowicz. – Wyd. 5 [6]. – Warszawa : „Pax", 1970. – 421, [4] s., [1] k. tab. 
: mapa ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16376 
 

4903. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Zupa na gwoździu / Melchior Wańkowicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Pax", 1968. – 389, [3] s. ; 20 
cm 
1. Felieton polski – 20 w. 

Sygn:  P 8676 
 

4904. WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 
Zupa na gwoździu - doprawiona / Melchior Wańkowicz. – Wyd. 3 poszerz. – Warszawa : „Pax", 
1972. – 591, [1] s. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 20 w. 

Sygn:  C 16378 
 

4905. WARCHAŁ   Jan, 1927- 
Moi sąsiedzi śydzi i Ukraińcy : powieść - wspomnienia w 157 odcinkach / Jan Warchał. – Rzeszów 
: Mitel, 2005. – 399, [1] s., [3] k. tabl. : il. ; 24 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 1918-1939 r. – pamiętniki 3. Warchał, Jan (1972- ) 

Sygn:  U 635 
 

4906. WARDASÓWNA   Maria 
Maryśka ze Śląska / Maria Wardasówna. – [Wyd. 5]. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1984. – 198, [2] s. ; 19 cm 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 16380 
 

4907. Wariancja  
Wariancja normy we współczesnych literackich językach słowiańskich : księga referatów V Sesji 
Międzynarodowej Komisji Słowiańskich Języków Literackich w Krakowie, październik 1975 r. : 
praca zbiorowa / pod red. Stanisława Urbańczyka ; Polska Akademia Nauk. Oddział w Krakowie. – 
Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw. : Wydaw PAN, 1977. – 103 s. ; 24 
cm. – (Prace Komisji Słowianoznawstwa ; nr 38) 
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Tekst częśc. pol., ros., buł., czes., słow., serboch. 
1. Języki słowiańskie – materiały konferencyjne 2. Norma językowa – języki słowiańskie – materiały konferencyjne 3. Językoznawstwo – materiały 

konferencyjne 

Sygn:  P 8157 
 

4908. WARNEŃSKA   Monika, 1922- 
Twój czar nade mną trwa / Monika Warneńska. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1986. – 315, [1] s. ; 
21 cm 
1. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – biografia – szkice 2. Literatura polska – biografie – 19 w. – szkice 

Sygn:  P 8677 
 

4909. WARNOCK   Geoffrey James, 1923- 
English philosophy since 1900 / G. J. Warncock. – 2nd ed. – London [etc.] : Oxford University 
Press, 1969. – IX, 126 s. ; 21 cm. – (A Galaxy Book ; 153) 
1. Filozofia – historia – Wielka Brytania – 20 w. 

Sygn:  G 2494 
 

4910. WARREN   Robert Penn, 1905-1989 
Gubernator. T. 1 / Robert Penn Warren ; przeł. [z ang.] Bronisław Zieliński. – Wyd. 3. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 1964. – 287, [1] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
Tytuł oryg.: „All the king's men" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 15108 
 

4911. Warsaw  
Warsaw Conference „Yhe Future of European Region" : a pre-conference volume / edited by 
Patrycja Jakubowska, Antoni Kukliński, Piotr śuber ; Ministry of Regional Development. – Warsaw 
: Ministry of Regional Development. Departament of Structural Policy Coordination, 2007. – 304, 
[1] s. ; 30 cm 
1. Polityka regionalna UE – materiały konferencyjne 2. Regiony (adm.) – kraje Unii Europejskiej – materiały konferencyjne 3. Regionalizacja 

gospodarcza – kraje Unii Europejskiej – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4573 
 

4912. WARSHAW   Josie 
Ceramika : praktyczny poradnik / Josie Warshaw ; rozdz. o modelowaniu na kole napisał Richard 
Phethean ; zdj. Stephen Brayne ; [tł. Krzysztof Wojciechowski]. – Wyd. 1, dodr. – Warszawa : 
„Arkady", 2007. – 254 s. : fot. kolor., rys., tab. ; 31 cm 
Tyt. oryg.: „The complete practical potter" 2000. Na okł. podtyt.: projekty i techniki : modelowanie 
ręczne, stosowanie form, modelowanie na kole garncarskim, zdobienie, szkliwienie, wypalanie 
1. Ceramika artystyczna – podręcznik 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 810 
 

4913. Warszawa  
Warszawa stolica Polski Ludowej. Z.1 / [red. nacz. Jan Górski] ; Instytut Historii Polskiej Akademii 
Nauk. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1970. – 391, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. : il. ; 
24 cm. – (Studia Warszawskie / Instytut Historii Polskiej Akademii Nauk ; t. 5) (Varsaviana) 
1. Warszawa – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16669 
 

4914. Warszawska  
Warszawska Jesień Poezji / red. Leszek Prorok ; graf. oprac. Barbara Świdzińska-Mulas. – 
Warszawa : Wojskowe Zakłady Kartograficzne, 1974. – [30] k. : il. ; 25 cm 
Opis wg okł 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 2. Warszawska 3. Warszawska Jesień Poezji (3 ; 1974) 
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Sygn:  C 17572 
 

4915. WARSZAWSKI   Mieczysław Jan 
Poranne wygnania / Mieczysław J. Warszawski. – Wrocław etc. : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1981. – 52, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17575 
 

4916. Wartości  
Wartości a struktura społeczna / pod red. Stanisława Marczuka ; WyŜsza Szkoła Pedagogiczna w 
Rzeszowie. – Rzeszów : Wydaw. WSP, 1990. – 318 s. ; 24 cm 
1. Struktura społeczna – materiały konferencyjne 2. Wartość – socjologia – materiały konferencyjne 

Sygn:  S 1002 
 

4917. WARZECHA   Jarosław 
Pamiętnik umysłowego / Jarosław Warzecha. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1982. – 90, [2] s. : il. ; 17 
cm 
1. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 17576 
 

4918. WARZOCHA   Adam 
Wyraz twarzy / Adam Warzocha. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1986. – 187, [1] s. ; 
20 cm 
Tzw. seria : „ReportaŜe" 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  C 15109 
 

4919. WASILEWSKI   Andrzej, 1928- 
500 zagadek literackich / Andrzej Wasilewski ; [il. Juliusz Puchalski]. – Wyd. 4. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 1970. – 169, [1] s. : il. ; 19 cm 
1. Literatura – wydawnictwa popularne 2. Gry i zabawy umysłowe 

Sygn:  P 8736 
 

4920. WASILEWSKI   Antoni, 1905-1975 
Refudziady / Antoni Wasilewski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1971. – 365, [3] s. : il. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 3. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Wasilewski, 

Antoni (1905-1975) – pamiętniki 

Sygn:  C 14920 
 

4921. WASILEWSKI   Jacek 
Kariery społeczno-zawodowe dyrektorów / Jacek Wasilewski ; Polska Akademia Nauk, Instytut 
Filozofii i Socjologii. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1981. – 212, [1] s. : 
tab. ; 21 cm 
1. Awans społeczny – Polska – 1956-1989 r. 2. Dyrektor – socjologia – Polska – 1956-1989 r. 3. Kariera – socjologia – Polska – 1956-1989 r. 

Sygn:  C 17577 
 

4922. WASSMUND   Hans 
Die gescheitere Utopie : Aufstieg und Fall der UdSSR / Hans Wassmund. – München : Beck, 1993. 
– 164, [1] s. ; 18 cm. – (Beck'sche Reiche ; 1036) 
1. ZSRR 

Sygn:  H 8993 
 

4923. WASYL   Anna Maria, 1973- 
Rzymski list poetycki : próba opisania gatunku / Anna Maria Wasyl. – Kraków : „Księgarnia 
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Akademicka", 2002. – 252 s. ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Poezja łacińska – historia – 2 w. p.n.e.-5 w. 

Sygn:  P 4905, P 8405 
 

4924. WASYL   Stanisław 
Ponad węzłem krwi / Stanisław Wasyl ; [oprac. graf. Jerzy Joachimiak]. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1978. – 67, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17252 
 

4925. WASYL   Stanisław, 1939- 
Obwód zamknięty / Stanisław Wasyl ; oprac. graficzne Mirosław Malcharek. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1974. – 78, [2] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17103 
 

4926. WASYLEWSKI   Stanisław, 1885-1953 
Klasztor i kobieta : studium z dziejów kultury polskiej w średniowieczu / Stanisław Wasylewski ; 9 
drzeworytów - 8 inicjałów Władysława Skoczylasa. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1957. – 
161, [2] s. : il. ; 25 cm 
1. Kobieta – Polska – 11-15 w. 2. Zakony – historia – Polska – 11-15 w. 

Sygn:  H 8994 
 

4927. WASYLEWSKI   Stanisław, 1885-1953 
śycie polskie w XIX wieku / Stanisław Wasylewski ; [wstęp Janusz Tazbir ; posł. Stanisław 
Sławomir Nicieja]. – Warszawa : „Iskry", cop. 2008. – 535, [5] s., [24] k. tabl. : il. ; 25 cm 
1. Obyczaje – Polska – 19 w. 2. śycie codzienne – Polska – 19 w. 3. Polska – kultura – 19 w. 4. Architektura wnętrz 5. Wasylewski, Stanisław (1885-

1953) 

Sygn:  A 840 
 

4928. WAŚKIEWICZ   Andrzej Krzysztof, 1941-  
Formy obecności „nieobecnego" pokolenia / Andrzej K. Waśkiewicz. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 
1978. – 232, [4] s. : 1 tab. ; 20 cm 
Część rozdz. druk. w czas w l. 1974-1977 
1. Literatura polska – historia – od 1944 r. 

Sygn:  P 8017 
 

4929. WAWRZAK   Jerzy 
GwiŜdŜąc na śmierć / Jerzy Wawrzak. – Katowice : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 131, 
[1] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15380 
 

4930. WAWRZAK   Jerzy 
Wejście przez sekretariat / Jerzy Wawrzak. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1978. – 402, [2] s., [1] k. 
portr. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16670 
 

4931. WAWRZAK   Jerzy, 1936- 
WęŜe groty / Jerzy Wawrzak. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1973. – 128, [4] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15797 
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4932. WAWRZONEK   Michał 

Ekumenìčna dìâl'nìst' mitropolita Andrìâ Šeptick'kogo v Ukraïnì ta Rosìï / Mìhal Wawžonek. – Rim 
: PP. Basiliani, 2006. – 227, [3] s. ; 24 cm. – (Seìâ 2. Zapiski ČSBB) 
Streszcz. ang., pol.. – Alfabet cyrylicki 
1. Šeptic'kij, Andrej (1865-1944) 2. Ekumenizm – Ukraina – 20 w. 3. Ekumenizm – Rosja – 20 w. 

Sygn:  U 414 
 

4933. WAWRZYŃCZYK   Jan, 1944- 
Mały słownik rosyjsko-polski, polsko-rosyjski / Jan Wawrzyńczyk. – Warszawa : Wydawnictwo 
Naukowe PWN, 2006. – 734, [2] s. ; 17 cm 
1. Słownik polsko-rosyjski 2. Słownik rosyjsko-polski 

Sygn:  G CZYTELNIA 2719, G CZYTELNIA 2720, G CZYTELNIA 2721, G CZYTELNIA 2722, 
G CZYTELNIA 2723, G 2724, G 2725, G 2726, G 2727, G 2728 
 

4934. WAWRZYSZKO   Tadeusz, 1952- 
Klerycy w wojsku : wspomnienia ze słuŜby wojskowej 1971-1973 / Tadeusz Wawrzyszko ; [red. i 
posł. Ryszard Oleszkowicz]. – Skołoszyn : [s.n.], 2002. – 92 s. : faks., fot. ; 21 cm 
1. SłuŜba wojskowa zasadnicza – Polska – 1956-1989 r. – pamiętniki 2. Klerycy – Polska – 1956-1989 r. – pamiętniki 3. SłuŜba wojskowa – Polska – 

1956-1989 r. – pamiętniki 4. Wawrzyszko, Tadeusz (1952- ) 

Sygn:  H 3418, H 8693 
 

4935. WAWSZCZAK   Zbigniew 
Wspólnie przywołujemy cienie ofiar : pamięci śydów brzozowskich / Zbigniew Wawszczak. – 
Brzozów : nakł. Redakcji „Wiadomości Brzozowskich", 1992. – 12, [2] s., [22] s. tabl. : fot., portr. ; 
21 cm 
1. Brzozów (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 2. Brzozów (woj. podkarpackie) – ludność – ikonografia – 20 w. – album 3. śydzi – Polska – 1933-

1945 r. 4. śydzi – Polska – 20 w. – ikonografia 5. Mniejszości narodowe – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  G 3075 
 

4936. WAśYK   Adam, 1905-1982 
W stronę humanizmu / Adam WaŜyk. – Warszawa : „KsiąŜka", 1949. – 153, [2] s. ; 21 cm 
1. Sztuka – historia – szkice literackie 2. Humanizm (postawa) – historia – szkice literackie 3. Literatura – historia – szkice 4. Szkice literackie polskie 

– 20 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8737 
 

4937. Wczesnośredniowieczna  
Wczesnośredniowieczna ceramika szkliwiona z Dąbrowy Góniczej[!]-Łośnia, „Skarb hutnika" / 
Robert Bodnar [et al. ; pod red. Dariusza Rozmusa i Bartłomieja Sz. Szmoniewskiego ; tł. z jęz. 
niem. Anna Szmoniewska-Majda, tł. z jęz. ang. aut.]. – Dąbrowa Górnicza ; Kraków : Księgarnia 
Akademicka, 2006. – 39, [1] s., [22] s. tabl. : il. kolor. ; 24 cm. – (Zeszyty Łosieńskie ; 1) 
Tekst równol. pol., niem., częśc. równol. pol., ang.. – Tyt. równol.: Frühmittelalterliche glasierte 
Keramik aus Dąbrowa Górnicza-Łosień : „Der Schatz des Mettalschmeltzes". 
1. Ceramika – wyroby – archeologia – Polska – 11-12 w. 2. Ceramika – wyroby – Polska – 11-12 w. 3. Dąbrowa Górnicza (woj. śląskie) – Łosień – 

archeologia – 11-12 w. 

Sygn:  H 8267 
 

4938. WEAVER   Clifford L.  
City zoning : the once and the future frontier / Clifford L. Weaver and Richard F. Babcock. – 
Chicago : Planners Press : American Planning Association, cop. 1979. – XIII, 328 s. ; 23 cm 
1. Planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Urbanizacja – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4488 
 

4939. WEBER   Alfred, 1868-1958 
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Farewell to European history : or conquest of nihilism / Alfred Weber ; transl. from the German by 
R. F. C. Hull. – London : Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., [1947]. – XX, 204 s. ; 23 cm. – (The 
International Library of Sociology and Social Reconstruction) 
1. Europa – kultura – szkice 2. Nihilizm 3. Filozofia – 20 w. 

Sygn:  G 2495 
 

4940. WEBER   Hermann 
Die DDR 1945-1990 / von Hermann Weber. – 2. !:berarb. und erw. Aufl. – München : Oldenbourg, 
1993. – IX, 330 s. ; 24 cm. – (Oldenbourg-Grundriss der Geschichte ; Bd. 20) 
1. Niemcy (Republika Demokratyczna) – historia 

Sygn:  H 8995 
 

4941. WEDEKIND   Kadidja 
Kalumina : der Roman eines Sommers / Kadidja Wedekind ; hrsg. und mit einem Nachwort von 
Dirk Heißer. – München : P. Kircheim, cop. 1996. – 224 s. : il., fot. ; 23 cm 
1. Pamiętniki niemieckie – 1918-1939 r. 2. Wedekind, Kadidja 

Sygn:  P 9089 
 

4942. WEIL   Jiži, 1900-1959 
Leben mit dem Stern : Roman / Jiži Weil ; aus dem Tschechischen von Gustav Just. – Reinbek bei 
Hamburg : Rowohlt Taschenbuch Verlag, cop. 1995. – 220, [1] s. ; 19 cm. – (Rororo ; 13370) 
Oryg. : „Život s Hvězdou" 1967 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 9090 
 

4943. WEIL   Jiži, 1900-1959 
Mendelssohn auf dem Dach : Roman / Jiži Weil ; aus dem Tschechischen von Eckhard Thiele. – 
Reinbek bei Hamburg : Rowohlt Taschenbuch Verlag, cop. 1998. – 283, [1] s. ; 19 cm. – (Rororo ; 
13705) 
Oryg. : „na střeše je Mendelssohn" 19660 
1. Powieść czeska – 20 w. 

Sygn:  P 9091 
 

4944. WEIMANN   Robert, 1928- 
Literatura - produkcja i recepcja : studia z metodologii historii literatury / Robert Weimann ; wybrał 
i wstępem opatrzył Hubert Orłowski ; przeł. [z niem.] Włodzimierz Bialik i H. Orłowski. – 
Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 410, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Krytyki 
Współczesnej) 
Tyt. oryg.: „Literaturgeschichte und Mythologie : methodologische und historische Studien" 1972 ; 
„Rezeptionsäshetik und die Krise der Literaturgeschichte" 1973 ; „Erzählsituation und Romantypus 
: zu Theorie und Genesis realistischer Erzählformen" 1966 
1. Literatura – historia 2. Literatura – teoria 

Sygn:  P 8018 
 

4945. WEINSBERG   Adam, 1918-1992 
Językoznawstwo ogólne / Adam Weinsberg. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1983. – 290, [2] s. ; 25 cm 
1. Językoznawstwo – podręcznik akademicki 

Sygn:  P 7913 
 

4946. WEINTRAUB   Wiktor, 1908-1988 
Od Reja do Boya / Wiktor Weintraub. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1977. – 437, 
[3] s. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 16-20 w. – szkice 
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Sygn:  P 8158, P 8305, P 8935 
 

4947. WEISKOPF   Franz C. 
China singt : nachdichtungen aus dem Chineschischen / Franz C. Weiskopf. – Leipzig : Philip 
Reclam, [1954]. – 61, [3] s. ; 16 cm 
1. Poezja niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9092 
 

4948. WEISS   Konrad, 1880-1940 
Gedichte : 1914-1939 / Konrad Weiss. – München : Kösel-Verlag, cop. 1961. – 815, [1] s. ; 20 cm 
1. Poezja niemecka – 20 w. 

Sygn:  P 9093 
 

4949. WEJROCH   Jacek 
Wymysły / Jacek Wejroch. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1974. – 107 s. ; 17 cm 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14823 
 

4950. WELLEK   René, 1903-1995 
Teoria literatury / René Wellek i Austin Warren ; przekł. pod red. i z posłowiem Macieja 
śurowskiego ; [przeł. z ang. Jerzy Krycki, Ignacy Sieradzki, M. śurowski]. – Wyd. 3. – Warszawa : 
Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1976. – 435, [1] s. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Theory of literature" 1962 
1. Literatura – teoria 

Sygn:  P CZYTELNIA 2825, P 7914 
 

4951. WELLS   H. G., 1866-1946 
Wehikuł czasu / Herbert George Wells ; przeł. [z ang.] Feliks Wermiński. – [Wyd. 4]. – Warszawa : 
„Iskry", 1986. – 79, [1] s. ; 21 cm. – (Klasyka, Fantazja) 
Oryg.: The Time machine 
1. Powieść angielska – 19 w. 

Sygn:  P 8159, P 8160, P 8161, P 8162, P 8163 
 

4952. WEŁNA   Matylda, 1925- 
Coctail narodowy / Matylda Wełna. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1972. – 188, [4] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16800 
 

4953. WENDE   Jan Karol, 1910-1986 
Ta ziemia od innych droŜsza... / Jan Karol Wende. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. 
– 587, [1] s., [32] k. tabl. : il., portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Wende, Jan Karol (1910-1986) 

Sygn:  P 7915 
 

4954. WENDT   Herbert, 1914- 
Przed potopem / Herbert Wendt ; z niem. tł. i opatrzyła posłowiem Anna Jerzmańska. – Warszawa : 
„Wiedza Powszechna", 1971. – 437, [3] s., [28] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Złota Seria / Wiedza 
Powszechna) 
Tzw. Złota Seria Literatury Popularno-naukowej Tytuł oryg. : „Ehe die Sinflucht kam forscher 
entdecken die Urwelt" Hamburg 1965 
1. Paleontologia – historia 2. Ewolucja – teoria – historia 

Sygn:  G 2952 
 

4955. WERESZYCKI   Henryk, 1898-1990 
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Pod berłem Habsburgów : zagadnienia narodowościowe / Henryk Wereszycki. – [Wyd. 2]. – 
Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1986. – 352, [3] s. ; 20 cm 
1. Austria – stosunki etniczne – 18-20 w. 

Sygn:  H 8796 
 

4956. WERFEL   Franz, 1890-1945 
The song of Bernardette / Franz Werfel ; translated by Ludwig Lewisohn. – New York : The Viking 
Press, 1942. – 575 s. ; 21 cm 
Oryg. : „Das Lied von Bernardette" 
1. Powieść austriacka – 20 w. 2. Bernardetta Soubirois (św. ; 1844-1879) – beletrystyka 

Sygn:  P 9094 
 

4957. WERMIŃSKA   Wanda 
Harmonia, dysonanse i sława / Wanda Wermińska. – Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 273, [2] s., 
[56] s. tabl. : faks., fot., portr. ; 20 cm 
1. Opera – historia – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Śpiewacy – Polska – 20 w. – pamiętniki 4. Wermińska, Wanda 

(1900-1988) 

Sygn:  C 15381 
 

4958. WĘCŁAWOWICZ   Grzegorz  
Przestrzeń i społeczeństwo współczesnej Polski : studium z geografii społeczno-gospodarczej / 
Grzegorz Węcławowicz. – Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 2002. – 177, [2] s. : il., mapy ; 24 
cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. – podręcznik akademicki 2. Transformacja systemu społeczno-gospodarczego – Polska – 

podręcznik akademicki 3. Polska – socjologia – od 1989 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR 4407, PR 4746 
 

4959. WHITE   Ellen Gould, 1827-1915 
Wielki bój / Ellen G. White. – Wyd. 7. – Warszawa : „Znaki Czasu", 1990. – 568, [3] s. ; 21 cm 
Oryg. : „The great controversy between Christ and Satan" 
1. Chrześcijaństwo 

Sygn:  G 2896 
 

4960. WHITELEY   Charles Henry 
An introduction to metaphysics / C. H. Whiteley. – London : Metuhen & Co., [1966]. – XIII, 174 s. 
; 20 cm. – (Methuen General Studies Books) 
1. Metafizyka 

Sygn:  G 2496 
 

4961. „Wiadomości  
„Wiadomości Brukowe" : wybór artykułów / wybrał i oprac. Zdzisław Skwarczyński. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich. Wydaw., 1962. – CXXXII, 369 s. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 178) 
1. Wiadomości Brukowe (czasop. ; 1816-1822) 2. Czasopisma polskie – historia – 19 w. 3. Publicystyka polska – 19 w. – antologia 4. Polska – 19 w. 

– publicystyka 

Sygn:  C 17105 
 

4962. WIDERSZPIL   Stanisław 
Skład polskiej klasy robotniczej : tendencje zmian w okresie industrializacji socjalistycznej / 
Stanisław Widerszpil. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1965. – 342, [2] s. : err. ; 
21 cm 
1. Robotnicy – socjologia – Polska – 1944-1989 r. 2. Industrializacja – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  S 1020 
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4963. WIECZERSKA   Janina 
Regał podręczny / Janina Wieczerska. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1980. – 223, [4] s. ; 20 cm 
Wybór felietonów z gdańskiego tyg. Czas z okresu jesień 1976 - wiosna 1979 
1. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P 8019 
 

4964. WIECZORKIEWICZ   Bronisław, 1904-1974 
Sztuka mówienia : wiadomości teoretyczne, ćwiczenia, słowniczek poprawnej wymowy / Bronisław 
Wieczorkiewicz. – Warszawa : Centralny Ośrodek Metodyki Upowszechniania Kultury, 1971. – 
204 s. : il. ; 24 cm 
1. Język polski – wymowa – ćwiczenia i zadania 2. Retoryka – ćwiczenia i zadania 

Sygn:  P 7917 
 

4965. Wiedza  
Wiedza o prasie : wybór dla młodzieŜowych Wszechnic Dziennikarskich / pod red. Lechosława 
Dębowskiego. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1978. – 189, [2] s. : tab., 1 wykr. 
; 17 cm 
1. Dziennikarstwo 

Sygn:  G 2953 
 

4966. Wiek  
Wiek dwudziesty / [aut. tekstów Norbert Honsza et al. ; red. Tadeusz Skoczek]. – Gdów : 
Wydawnictwo SMS ; Bochnia [etc.] : Prowincjonalna Oficyna Wydawnicza, [2008]. – 318, [2] s. : 
il. (w tym kolor.) ; 25 cm. – (Historia literatury światowej w dziesięciu tomach ; t. 9) 
U góry s. przytyt. i okł. odmienny tyt. całości: Historia literatury światowej. 
1. Literatura – historia – 20 w. 

Sygn:  KP CZYTELNIA 226, P 9269 
 

4967. WIELGOSZ   Jerzy Emil 
Kaszyce 7 marca 1943 r[oku] : (okupacja i pacyfikacja) / Jerzy Emil Wielgosz. – Kaszyce : „Arete 
II", 2002. – 381 s. : faks., fot. ; 24 cm 
1. Kaszyce (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1939-1945 r. 3. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 5559, H 8694 
 

4968. WIELICZKO   Mieczysław Jerzy, 1935- 
Walki w okolicach twierdzy przemyskiej w latach 1914-1915 na łamach prasy polskiej / 
Mieczysław Wieliczko ; Muzeum Narodowe Ziemi Przemyskiej. – Przemyśl : MNZP, 1992. – 52, 
[6] s., [5] k. tabl. : faks., fot., portr. ; 24 cm 
1. Publicystyka polska – tematyka – 20 w. 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – 1914-1918 r. – publicystyka 3. Wojna 1914-1918 r. – bitwy – 

publicystyka 4. Twierdza Przemyśl – 1914-1918 r. – publicystyka 

Sygn:  H 8901 
 

4969. Wielka  
Wielka ilustrowana encyklopedia powstania warszawskiego.T.2, Polityka, kultura, społeczeństwo / 
red. nauk. Piotr Rozwadowski. – Warszawa : „Bellona" : Fundacja „Warszawa Walczy 1939-1945", 
cop. 2006. – 476, [4] s., [48] s. tabl. : faks., fot., pl., portr. ; 30 cm 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie – encyklopedia 

Sygn:  H CZYTELNIA 8463 
 

4970. Wielka  
Wielka Wojna w Galicji : album fotografii archiwalnej / zdjęcia zebrał i opatrzył podpisami Łukasz 
Chrzanowski. – Przemyśl : „Fort" - Tomasz Idzikowski, 2008. – 158, [2] s. : fot. ; 16x24 cm. – 
(Architectura et Ars Militaris ; 17) 
1. Fotografia – 1914-1918 r. – album 2. Wojna 1914-1918 r. – ikonografia – Polska – album 3. Galicja – 1914-1918 r. – album 
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Sygn:  H CZYTELNIA 8375, H 8376 
 

4971. Wielki  
Wielki słownik polsko-rosyjski / Jan Wawrzyńczyk [et al.] ; red. nacz. Jan Wawrzyńczyk. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2005. – 922 s. : err. ; 27 cm 
Tyt. grzb.: Pol'skij. Teksty pomocnicze na wyklejkach. 
1. Słownik polsko-rosyjski 

Sygn:  G CZYTELNIA 2757 
 

4972. Wielki  
Wielki słownik rosyjsko-polski / Jan Wawrzyniak [et al.]. – Wyd. 1 - 1. dodruk. – Warszawa : 
Wydaw. Naukowe PWN, 2007. – 937 s. ; 27 cm 
1. Słownik rosyjsko-polski 

Sygn:  G CZYTELNIA 2758 
 

4973. Wielkie  
Wielkie biografie.1,Przywódcy, reformatorzy, myśliciele / [red. nacz. Encyklopedii PWN 
Bartłomiej Kaczorowski ; wyd. Anna Rossa]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 
787, [1] s. : il. (gł. kolor.) ; 24 cm. – (Encyklopedia PWN) 
1. Biografie – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 272 
 

4974. Wielkie  
Wielkie biografie.2,Pisarze, kompozytorzy, artyści / [red. nacz. Encyklopedii PWN Bartłomiej 
Kaczorowski ; wyd. Anna Rossa]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 815, [1] s. 
: il. (gł. kolor.) ; 24 cm. – (Encyklopedia PWN) 
1. Biografie – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 273 
 

4975. Wielkie  
Wielkie biografie.3,Odkrywcy, wynalazcy, uczeni / [red. nacz. Encyklopedii PWN Bartłomiej 
Kaczorowski ; wyd. Anna Rossa]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 763, [1] s. 
: il. (gł. kolor.) ; 24 cm. – (Encyklopedia PWN) 
1. Biografie – encyklopedia 

Sygn:  KP CZYTELNIA 274 
 

4976. WIELOPOLSKI   Wojciech 
Młoda proza polska przełomu 1956 / Wojciech Wielopolski ; Polska Akademia Nauk. Komitet 
Nauk o Literaturze Polskiej ; [Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu im. A. Mickiewicza w 
Poznaniu]. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1987. – 179, [1] s. : 2 rys. ; 21 
cm. – (Rozprawy Literackie ; 56) 
1. Literatura polska – historia – 1944-1989 r. 

Sygn:  P 7918 
 

4977. WIELUŃSKI   Andrzej  
Lekarskie światy / Andrzej Wieluński ; [przedm. Halina Maślińska]. – Warszawa : Państ. Zakład 
Wydawnictw Lekarskich, 1975. – 104 s. : il. ; 20 cm 
1. Lekarze – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16123 
 

4978. Wiersze  
Wiersze o Szymanowskim : antologia / zebrał i oprac. Józef Opalski. – Warszawa : Polskie Wydaw. 
Muzyczne, 1979. – 60, [3] s. : il., portr. ; 16 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 2. Szymanowski, Karol (1882-1937) – beletrystyka 
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Sygn:  C 17253 
 

4979. WIERUSZ-_KOWALSKI   Jan  
Chrześcijaństwo średniowieczne XI-XV wiek / Jan Wierusz Kowalski. – Warszawa : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1985. – 209, [3] s. ; 16 cm. – (Religie Świata) 
1. Chrześcijaństwo – historia – 11-15 w. 

Sygn:  C 17325 
 

4980. WIERUSZ-_KOWALSKI   Jan  
Katolicyzm nowoŜytny XV-XX wiek / Jan Wierusz Kowalski. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1985. – 204, [4] s. ; 17 cm. – (Religie Świata) 
1. Katolicyzm – historia – 15-20 w. 2. Papiestwo – 15-20 w. 

Sygn:  C 17326 
 

4981. WIERUSZ _KOWALSKI   Jan 
Poczet papieŜy / Jan Wierusz Kowalski. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 176, 
[4] s. ; 16 cm. – (Religie Świata) 
1. Papiestwo – biografie 

Sygn:  C 17327 
 

4982. WIERUSZ _KOWALSKI   Jan 
Świat mnichów i zakonów / Jan Wierusz Kowalski. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 227, [5] s. ; 20 
cm 
1. Zakony 

Sygn:  C 15440 
 

4983. WIERUSZ-_KOWALSKI   Jan  
Wczesne chrześcijaństwo I-X wiek / Jan Wierusz Kowalski. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1985. – 255, [5] s. ; 16 cm. – (Religie Świata) 
1. Chrześcijaństwo – historia – 1-10 w. 

Sygn:  C 17328 
 

4984. WIERZBICKA   El Ŝbieta 
Podstawy stylistyki i retoryki / ElŜbieta Wierzbicka, Adam Wolański, Dorota Zdunkiewicz-Jedynak. 
– Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 179 s. ; 24 cm. – (Praktyczny Pomocnik 
Studenta) 
1. Retoryka – podręcznik akademicki 2. Język polski – stylistyka – podręcznik akademicki 

Sygn:  P CZYTELNIA 8860, P 8861, P 8862 
 

4985. WIERZBICKA-_MICHALSKA   Karyna, 1918-  
Źródła do historii teatru warszawskiego.Cz.2,1795-1833 / Karyna Wierzbicka. – Wrocław : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich : Wydawnictwo Polskiej Akademii Nauk, 1955. – X, 238 s. ; 26 cm 
Tekst częśc. fr. 
1. Warszawa – teatr – 18-19 w. – źródła 2. Teatr polski – historia – 18-19 w. – źródła 

Sygn:  H CZYTELNIA 8997 
 

4986. WIERZBICKA-_MICHALSKA   Karyna, 1918-  
Źródła do historii teatru warszawskiego : od roku 1762 do roku 1833.Cz.1,Czasy stanisławowskie / 
Karyna Wierzbicka. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1951. – VIII, 201 s. ; 26 cm 
Tekst gł. fr. 
1. Warszawa – teatr – 18 w. – źródła 2. Teatr polski – historia – 18 w. – źródła 

Sygn:  H CZYTELNIA 8996 
 

4987. WIERZBICKI   Andrzej  
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O przewrocie majowym 1926 : opinie świadków i uczestników / Andrzej Wierzbicki, Stanisław 
Haller, Jan Rzepecki ; wyboru dokonał i wstępem opatrzył Eugeniusz Kozłowski. – Warszawa : 
Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1984. – 164, [4] s., [1] k. pl. ; 20 cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 2. Przewrót 1926 r. majowy – pamiętniki 

Sygn:  H 3901, H 8301 
 

4988. WIERZBICKI   Piotr, 1935- 
Rozkosznisie czyli Epos gnidologiczny w czterech księgach / Piotr Wierzbicki. – Warszawa : 
„Głos", 1991. – 188 s. ; 21 cm 
1. Etyka społeczna – Polska – publicystyka 2. Inteligencja (socjol.) – Polska – krytyka 3. Polska – kultura – polityka – publicystyka 4. Publicystyka 

polska – 1989 r. 

Sygn:  G 2981 
 

4989. WIERZCHOWSKA   Anna 
System instytucjonalny Unii Europejskiej / Anna Wierzchowska. – Warszawa : Wydawnictwa 
Akademickie i Profesjonalne, cop. 2008. – 312 s. ; 24 cm. – (Studia Europejskie) 
1. Unia Europejska – podręcznik akademicki 2. Instytucje europejskie – podręcznik akademicki 3. Prawo wspólnotowe europejskie – podręcznik 

akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4683, PR 4684, PR 4685, PR 4686, PR 4687, PR 4688, PR 4689, PR 
4690, PR 4691, PR 4692 
 

4990. WIERZYŃSKI   Kazimierz, 1894-1969 
Poezja i proza. T. 1, Poezja / Kazimierz Wierzyński ; wybór i posł. Michał Sprusiński. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1981. – 659, [1] s., [1] k. portr. ; 21 cm 
1. Kultura – publicystyka 2. Opowiadanie polskie – 20 w. 3. Poezja polska – 20 w. 4. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8020 
 

4991. WIERZYŃSKI   Kazimierz, 1894-1969 
Poezja i proza. T. 2, Proza / Kazimierz Wierzyński ; wybór i posł. Michał Sprusiński. – Kraków : 
Wydaw. Literackie, 1981. – 328 s., [1] k.portr. ; 21 cm 
1. Kultura – publicystyka 2. Opowiadanie polskie – 20 w. 3. Poezja polska – 20 w. 4. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8021 
 

4992. WIESEL   Élie, 1928- 
Nìč ; Svìtanok ; Den' / Elì Vìzel' ; [pereklad z fr. Volodimir Kadenko, Êvgenìâ Kononenko]. – Kiïv : 
„Duh ì lìtera", 2006. – 266 s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Powieść francuska – 20 w. 2. Wiesel, Élie (1928- ) – beletrystyka 

Sygn:  U 550 
 

4993. Wieś  
Wieś i rolnictwo w procesie zmian : szanse rozwojowe obszarów wiejskich w przestrzeni 
europejskiej / pod red. Stanisławy Sokołowskiej i Anny Bisagi ; Uniwersytet Opolski. – Opole : 
Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego, 2008. – 243 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. przy pracach 
1. Unia Europejska – a Polska – rolnictwo 2. Wspólna Polityka Rolna UE 3. Polska – a Unia Europejska – rolnictwo 4. Rolnictwo – Polska – od 2004 

r. 5. Wieś – Polska – od 2004 r. 

Sygn:  PR 4727 
 

4994. Wieś  
Wieś i rolnictwo w procesie zmian : szanse rozwojowe rolnictwa w przestrzeni europejskiej / pod 
red. Stanisławy Sokołowskiej i Anny Bisagi ; Uniwersytet Opolski. – Opole : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Opolskiego, 2008. – 232 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. przy pracach 
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1. Unia Europejska – a Polska – rolnictwo 2. Wspólna Polityka Rolna UE 3. Polska – a Unia Europejska – rolnictwo 4. Rolnictwo – Polska – od 2004 

r. 5. Wieś – Polska – od 2004 r. 

Sygn:  PR 4728, PR 4729 
 

4995. WILCZEK   Stanisław 
Śląsk w walce : antologia piśmiennictwa poświęconego walce ludu śląskiego w latach 1918-1945 / 
Wybór i oprac. Stanisław Wilczek ; przedm. W. Szewczyk. – [Warszawa] : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1975. – 570, [2] s., [16] tabl. : il., portr. ; 25 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Powstania 1919-1921 r. śląskie – w literaturze polskiej 3. Śląsk – piśmiennictwo – 20 w. 

Sygn:  C 15495 
 

4996. WILDER   Thornton, 1897-1975 
Most San Luis Rey / Thornton N. Wilder ; tł. [z ang.] Adam Kaska ; [il. Wiesław Majchrzak]. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1957. – 164, [4] s. ; 17 cm 
Tytuł oryg. : „The bridge of San Luis Rey" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 8547 
 

4997. WILIŃSKI   Stanisław Wit 
W ziemi powróz : powieść / Stanisław Wit Wiliński. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1978. – 143, 
[1] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16671 
 

4998. WILK-_BIAŁO śEJ   Janusz 
Bunt liliputów / Janusz Wilk-BiałoŜej. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1988. – 326, 
[2] s. ; 17 cm. – (Współczesny ReportaŜ Polski) 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 2. Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 

Sygn:  C 16672 
 

4999. WILK   Teresa 
MoŜliwości zaspokojenia potrzeb edukacyjnych młodzieŜy w warunkach zmiany społecznej w 
Polsce / Teresa Wilk. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 157, [3] s. : il., mapy kolor. ; 24 cm. – 
(Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Pedagogika ; nr 2079) 
Streszcz. ang., fr. 
1. Aspiracje – socjologia – Polska – od 1989 r. 2. Egalitaryzm – Polska – od 1989 r. 3. MłodzieŜ szkolna – socjologia – Polska – od 1989 r. 4. 

Katowice (woj. śląskie) – szkolnictwo i oświata – socjologia – od 1989 r. 5. Kielce (woj. świętokrzyskie ; okręg) – szkolnictwo i oświata – socjologia 

– od 1989 r. 

Sygn:  G 2677 
 

5000. WILKOSZEWSKA   Krystyna  
Wariacje na postmodernizm / Krystyna Wilkoszewska. – Wyd. 2. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych „Universitas", cop. 2008. – 242 s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Postmodernizm 

Sygn:  P 8462 
 

5001. WILLAUME   Małgorzata, 1951- 
Polacy w Rumunii / Małgorzata Willaume ; polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe 
Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : PCKO UMCS, 1981. – 102, [3] s., 
[5] s. il. : err. ; 21 cm. – (Z Dziejów Polonii) 
1. Polacy za granicą – Rumunia 2. Mniejszości narodowe – Rumunia 

Sygn:  H 8696 
 

5002. WILLENBERG   Samuel, 1923- 
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Bunt w Treblince / Samuel Willenberg ; [posłowie Andrzej śbikowski]. – Warszawa : „Res 
Publica", 1991. – 123, [5] s. ; 24 cm 
1. Willenberg, Samuel (1923- ) 2. Holocaust – pamiętniki 3. Mniejszości narodowe – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Obóz hitlerowski 

Treblinka II – ruch oporu – pamiętniki 5. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 6. Ruch oporu – śydzi – Polska – pamiętniki 7. śydzi – Polska – 1939-

1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16958 
 

5003. WILMAŃSKI   Jerzy 
Tylko słowa / Jerzy Wilmański. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1976. – 62, [2] s. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Poetycka) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17254 
 

5004. WILMAŃSKI   Jerzy, 1936-2005 
Bez ładu i składu / Jerzy Wilmański. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 88, [3] s. ; 20 
cm 
1. Polska – polityka wewnętrzna – 1980-1981 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1980-1989 r. 3. NSZZ „Solidarność" – krytyka – 

publicystyka 

Sygn:  C 15658, C 16261 
 

5005. WILMAŃSKI   Jerzy, 1936-2005 
PoŜegnanie karnawału : wybór wierszy / Jerzy Wilmański. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1987. – 187, 
[1] s. : 1 portr. ; 20 cm 
Wybór z tomów opubl. w l. 1959-1984 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15659 
 

5006. Wilno  
Wilno literackie na styku kultur / red. Tadeusz Bujnicki, Krzysztof Zajas. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 384 s. ; 24 cm. – (Biblioteka 
Literatury Pogranicza ; t. 15) 
1. Literatura białoruska – historia – 19-20 w. – szkice 2. Literatura litewska – historia – 19-20 w. – szkice 3. Literatura polska – historia – 19-20 w. – 

szkice 4. Literatura rosyjska – historia – 19-20 w. – szkice 5. Wilno (Litwa) – piśmiennictwo – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  P 8463 
 

5007. WILSON   Ian 
śycie po śmierci / Ian Wilson ; przeł. [z ang.] Marta Glińska. – Warszawa : „Pelikan", 1988. – 305, 
[7] s. : il. ; 17 cm 
Oryg.: The after death experience 
1. Eschatologia – historia – szkice 2. Hipnoza – zagadnienia 3. Parapsychologia – zagadnienia 4. Reanimacja – psychologia 5. Śmierć – psychologia 

Sygn:  C 17391 
 

5008. WILSON   Ian, 1941- 
Całun Turyński.T.2 / Ian Wilson ; przeł. [z ang.] i posłowiem opatrzył Andrzej Polkowski. – [S.l. : 
s.n., 198-]. – S. [4], 149, [1] s. ; 21 cm 
Tytuł oryg.: „The shroud of Turin : the burial cloth of Jesus Christ" 
1. Całun Turyński 

Sygn:  C 16801 
 

5009. WILTOWSKI   Janusz 
Polska Akademia Nauk : zarys działalności w latach 1952-1972 / Janusz Wiltowski ; Polska 
Akademia Nauk. Oddział w Krakowie. – Warszawa ; Kraków : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe. Oddział, 1972. – 51, [1] s. ; 19 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 185) 
1. Polska Akademia Nauk. – Oddział (Kraków) – 1944-1989 r. 2. Kraków (woj. małopolskie) – nauka – 1944-1989 r. 3. Nauka – Polska – 1944-1989 
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r. 

Sygn:  H 8697 
 

5010. WINCENTY KADŁUBEK    (bł. ;, 1150-1223) 
Mistrza Wincentego Kronika Polska / Wincenty Kadłubek ; tł. Kazimierz Abgarowicz i Brygida 
Kürbis ; wstęp i koment. B. Kürbis. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1974. – 
Podł. 252, [4] s., 4 s. tabl. : il. ; 25 cm 
1. Wincenty Kadłubek (bł. ; 1150-1223). – Chronica Polonorum... 2. Historiografia polska – 12-13 w. 3. Polska – do 13 w. 

Sygn:  H 8160 
 

5011. WINCŁAWSKI   Włodzimierz, 1942- 
Słownik biograficzny socjologii polskiej.3,N-St / Włodzimierz Wincławski ; Uniwersytet Mikołaja 
Kopernika w Toruniu. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2007. – XXIX, 
[1], 381 s. ; 25 cm 
1. Socjolodzy – biografie – Polska – słownik 

Sygn:  S CZYTELNIA 1025 
 

5012. Windows 
Windows : architectural details / [editor Markus Sebastian Braun ; transl. from German Alice 
Bayadin, Maria José Garibotto]. – [Berlin] : Braun, cop. 2008. – 160 s. : fot. ; 25 cm 
1. Fotografia – 20-21 w. – album 2. Okno – album 3. Stolarka budowlana – album 4. Budownictwo – album 5. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 786 
 

5013. WINIEWICZ   Józef, 1905-1984 
Co pamiętam z długiej drogi Ŝycia / Józef Winiewicz. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1985. – 700, 
[3] s., [16] s. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
1. Winiewicz, Józef (1905-1984) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. SłuŜba zagraniczna – Polska – 1944-1989 – pamiętniki 4. Polska – polityka – 20 w. 

– pamiętniki 

Sygn:  C 14824 
 

5014. WINKLER   Heinrich August, 1938- 
Długa droga na Zachód.T. 1,Dzieje Niemiec 1806-1933 / Heinrich August Winkler ; przeł. Viktor 
Grotowicz, Marta Kopij i Wojciech Kunicki. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2007. – 592 s. ; 25 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2928) 
Tyt. oryg.: „Der Lange Weg nach Westen. Bd. 1, Deutsche Geschichte vom Ende des Alten Reiches 
bis zum Untergang der Weimarer Republik" 2000. 
1. Niemcy – 19-20 w. 

Sygn:  H 8361 
 

5015. WINKLER   Heinrich August, 1938- 
Długa droga na Zachód.T. 2,Dzieje Niemiec 1933-1990 / Heinrich August Winkler ; przeł. 
Krzysztof Huszcza i Viktor Grotowicz. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 
2007. – 705, [1] s. ; 25 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 2928) 
Tyt. oryg.: „Der Lange Weg nach Westen. Bd. 2, Deutsche Geschichte vom „Dritten Reich" bis zur 
Wiedervereinigung" 2000. 
1. Niemcy – 20 w. 

Sygn:  H 8362 
 

5016. WINNICZUK   Lidia, 1904-1993 
Lingua Latina : łacina bez pomocy Orbiliusza / Lidia Winniczuk. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1975. – 394, [2] s., [1] tabl. : il. ; 25 cm 
1. Język łaciński – podręcznik 

Sygn:  C 14922 
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5017. WINOWIECKA   Anna  
Kraina / Anna Winowiecka. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1979. – 53, [3] s. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17579 
 

5018. WiN 
WiN : zjazd krajowy : materiały, opracowania i relacje, wybrane artykuły / Zrzeszenie Wolność i 
Niezawisłość. Stowarzyszenie społeczno-kombatanckie. Zarząd Główny. – Wrocław : WiN.ZG, 
1994. – 197 s. ; 21 cm 
1. Wolność i Niezawisłość 2. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Polska 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1944-1956 r. 

Sygn:  H 8715 
 

5019. Wioska  
Wioska rodzinna : wiersze o Nienadówce : antologia / [wybór wierszy i red. Edward Winiarski ; 
oprac. graf. Stanisław OŜóg]. – Rzeszów ; Nienadówka : Społeczny Komitet Obchodów 400-lecia 
Wsi Nienadówka, 1995. – 32 s. : il. ; 21 cm 
1. Nienadówka (woj. podkarpackie) – beletrystyka 2. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8679 
 

5020. WIPSZYCKA   Ewa, 1933- 
Kościół w świecie późnego antyku / Ewa Wipszycka. – Warszawa : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Warszawskiego, cop. 2006. – 381 s. ; 24 cm 
1. Kościół wczesnochrześcijański – 2-6 w. 2. Rzym – 2-5 w. 

Sygn:  H 8864 
 

5021. WIRPSZA   Witold, 1918-1985 
Stary tramwaj : i inne opowiadania / Witold Wirpsza. – Warszawa : „Czytelnik", 1955. – 146, [2] s. 
; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 14825 
 

5022. WIRTH   Andrzej, 1927- 
Teatr jaki mógłby być / Andrzej Wirth ; pod red. Małgorzaty Sugiery ; przekł. autoryzowany 
Małgorzata Leyko i Janusz Margański ; słowo wstępne Jan Kott. – Kraków : „Księgarnia 
Akademicka", 2002. – 334, [2] s., [14] s. tabl. (w tym kolor.) : il. ; 21 cm 
Tekst częśc. tł. z ang., niem. 
1. Teatr – historia – od 1945 r. – szkice 2. Teatr – teoria – szkice 

Sygn:  P 8406, P 8407 
 

5023. WISŁOCKA   Michalina, 1921-2005 
Kultura miłości / Michalina Wisłocka. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1980. – 100, 
[4] s. ; 16 cm. – (Wszystko o. . .) 
1. Miłość – wydawnictwa popularne 2. śycie seksualne – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2897 
 

5024. Wisłok 
Wisłok : rola rzeki w krajobrazie naturalnym i kulturowym regionu : materiały z konferencji - 
Rzeszów 7-8 XI 1994 / red. Krzysztof Ruszel ; Muzeum Okręgowe w Rzeszowie. – Rzeszów : 
„Mitel", 1995. – 217, [1] s. : fot. ; 24 cm 
Streszcz. niem. 
1. Wisłok (dorzecze) – gospodarka – materiały konferencyjne 2. Wisłok (dorzecze) – fauna i flora – materiały konferencyjne 3. Rzeszów (woj. 

podkarpackie) – archeologia – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 3076 
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5025. WISNER   Henryk, 1936- 
Lisowczycy / Henryk Wisner. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1976. – 356, [4] s. : il., mapa, 
portr. ; 15 cm. – (Światowid) 
1. Lisowski, Aleksander Józef (ca 1575-1616) – wydawnictwa popularne 2. Lisowczycy – wydawnictwa popularne 3. Wojska najemne – Polska – 17 

w. – wydawnictwa popularne 

Sygn:  H 8192 
 

5026. WISNER   Henryk, 1936- 
Najjaśniejsza Rzeczpospolita : szkice z dziejów Polski szlacheckiej XVI - XVII wieku / Henryk 
Wisner. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. – 285, [3] s. ; 20 cm 
1. Litwa – 16-17 w. – szkice 2. Polska – 16-17 w. – szkice 

Sygn:  H 8453 
 

5027. WISZKA   Emilian, 1940- 
Prasa emigracji ukraińskiej w Polsce 1920-1939 / Emilian Wiszka. – Toruń : Wydaw. Uniwersytetu 
Mikołaja Kopernika, 2001. – 324 s., 38 s. tabl. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ukr., ang. 
1. Czasopisma ukraińskie – historia – Polska – 1918-1939 r. 2. Czasopisma ukraińskie – Polska – 1918-1939 r. – bibliografia adnotowana 3. 

Mniejszości narodowe – czasopisma – Polska – 1918-1939 r. 4. Ukraińcy za granicą – czasopisma – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  U 618 
 

5028. WISZKA   Emilian, 1940- 
Systemy polityczne Ukrainy / Emilian Wiszka. – Toruń : Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu 
Mikołaja Kopernika, 2007. – 190 s., [1] k. tabl. złoŜ. luzem : il., mapy ; 23 cm 
Tekst częśc. ukr. 
1. Ukraina – ustrój – podręcznik akademicki 2. Prawo państwowe – Ukraina – podręcznik akademicki 

Sygn:  U 617 
 

5029. WISZNIEWSKI   Lesław 
„Twierdzą nam będzie..." : wiersze wybrane / Lesław Wiszniewski. – Londyn : nakł. autora, 2008. – 
160 s. : il. ; 22 cm 
1. Poezja polska – 20-21 w. 

Sygn:  P 8438 
 

5030. WISZNIOWSKI   Robert 
Europejska przestrzeń polityczna : zachowania elektoratu w wyborach do Parlamentu Europejskiego 
/ Robert Wiszniowski. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 2008. – 406 s. : il. 
; 24 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 3037 [i.e. 5037]) 
1. Opinia publiczna – kraje Unii Europejskiej 2. Wybory do Parlamentu Europejskiego – socjologia 

Sygn:  PR 4773 
 

5031. WISZNIOWSKI   Robert 
Europejska przestrzeń polityczna : zachowania elektoratu w wyborach do Parlamentu Europejskiego 
: (tabele i rysunki) / Robert Wiszniowski. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu Wrocławskiego, 
2008. – 1 dysk optyczny (CD ROM) ; 12 cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 3037 [i.e. 
5037]) 
PrzynaleŜy do publikacji : Europejska przestrzeń polityczna : zachowania elektoratu w wyborach do 
Parlamentu Europejskiego / Robert Wiszniowski. – Sygn. : 4773 PR 
1. Wybory do Parlamentu Europejskiego – socjologia – dokument elektroniczny 2. Opinia publiczna – kraje Unii Europejskiej – dokument 

elektroniczny 

Sygn:  236 CD 
 

5032. WISZOWATY   Marcin Michał  
Regulacja prawna lobbingu na świecie : historia, elementy, stan obecny / Marcin Michał 
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Wiszowaty. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 272, [1] s. ; 24 cm 
1. Grupy nacisku – prawo 

Sygn:  PR 4829 
 

5033. WIŚNIEWSKA   Maria, 1929- 
Harcerz, Ŝołnierz, obywatel ... : szkice o prasie Szarych Szeregów / Maria Wiśniewska. – Warszawa 
: MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1987. – 325, [3] s., [32] s. tabl. : faks., fot., 1 mapa, portr. ; 
21 cm 
1. Czasopisma harcerskie – Polska – 1939-1945 r. 2. Harcerstwo – 1939-1945 r. 3. Wydawnictwa nielegalne – Polska – 1939-1945 r. 4. Wychowanie 

obywatelskie – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8452 
 

5034. WIŚNIEWSKI   Radosław, 1974- 
Albedo / Radosław Wiśniewski. – Kraków : Zielona Sowa : Studium Literacko-Artystyczne przy 
Instytucie Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego, 2006. – 37, [3] s. ; 21 cm. – (Biblioteka 
Studium : nowa poezja polska ; t. 86) (Nowa poezja polska) 
Na s. red. odmienna nazwa serii: Biblioteka Dwumiesięcznika Literacko-Artystycznego „Studium". 
1. Poezja polska – 21 w. 

Sygn:  P 8439 
 

5035. WIŚNIEWSKI   Wiesław  
Ludzki los w BoŜym Miłosierdziu / Wiesław Wiśniewski. – Marki : „Michalineum", 2001. – 139 s. ; 
21 cm 
1. Aktorzy – biografie – Polska – 19-20 w. 2. Katolicyzm – biografie 3. Literatura polska – biografie – 16-20 w. 4. Muzyka – biografie – 17-20 w. 5. 

Przywódcy i głowy państw – biografie 

Sygn:  C 16802 
 

5036. WIŚNIEWSKI   Wojciech Jerzy 
Błękitny wzrok / Wojciech Jerzy Wiśniewski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 
1984. – 124, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17581, C 11558 
 

5037. WIŚNIEWSKI   Wojciech Jerzy 
Drogą coraz szybciej / Wojciech Jerzy Wiśniewski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1978. – 18, [2] s. ; 20 cm. – (Premiery / Warszawski Klub Młodych) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17582 
 

5038. WIŚNIEWSKI   Wojciech, 1933- 
Lekcja polskiego / Wojciech Wiśniewski. – Warszawa : „Rytm", 1993. – 358, [5] s. : portr. ; 21 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8306, P 9202 
 

5039. WITAN   Jan 
Piękna plejada : szkice o poezji polskiej XX w. / Jan Witan. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1980. – 230, [2] s. ; 17 cm. – (Współczesna Krytyka Polska) 
Wybór esejów i szkiców publ. w Poezji i innych czasopismach 
1. Poezja polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15798 
 

5040. WITCZAK   Jerzy 
MałŜeńskie scenariusze / Jerzy Witczak. – Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków 
Zawodowych, 1985. – 259, [1] s. : rys. ; 20 cm 
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1. MałŜeństwo – wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16673 
 

5041. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
Dramaty / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; wybór Konstantego Puzyny. – [Wyd. 2]. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 441, [3] s. ; 21 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 8164 
 

5042. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
Dramaty. T. 1 / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; oprac. i wstępem poprzedził Kanstanty Puzyna. – 
Wyd. 2 rozszerz. i popr. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 667, [1] s. ; 21 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 2965, P 8165 
 

5043. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
Dramaty. T. 2 / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; oprac. i wstępem poprzedził Konstanty Puzyna. – 
Wyd. 2 rozszerz. i popr. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 765, [3] s. ; 21 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 2966, P 8166 
 

5044. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
PoŜegnanie jesieni : powieść / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; [posł. Michał Misiorny]. – Warszawa 
: Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 292, [4] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17256 
 

5045. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
W małym dworku / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; [wstęp Lech Sokół]. – [Wyd. 4]. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1982. – 78, [2] s. ; 20 cm 
Tekst oparto na 2 rozsz. wyd. Dramatów t. 1, Warszawa 1972 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 5531, P 8680 
 

5046. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
W małym dworku / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; [wstęp Lech Sokół]. – Wyd. 3. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1977. – 78, [2] s. ; 20 cm 
Tekst oparto na 2 rozsz. wyd. Dramatów, Warszawa 1972 
1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 8307 
 

5047. WITKIEWICZ   Stanisław Ignacy, 1885-1939 
Wybór dramatów / Stanisław Ignacy Witkiewicz ; wyboru dokonał i wstępem poprzedził Jan 
Błoński ; tekst i przypisy oprac. Marian Kwaśny. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1974. – CXXII, 457, [1] s, [1] k. tabl. : portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 
1 ; nr 221) 
1. Witkiewicz, Stanisław Ignacy (1885-1939) – twórczość 2. Dramat polski – 20 w. 3. Dramat polski – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17108 
 

5048. WITKIEWICZ   Stanisław, 1851-1915 
Mickiewicz jako kolorysta / Stanisław Witkiewicz ; oprac. Jan Jakubowski. – Warszawa : 
„KsiąŜka", 1947. – XVII, [2], 37 s. ; 21 cm. – (Biblioteka Pisarzy Polskich i Obcych ; t. 19) 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 19 w. 3. Listy polskie – 20 w. 4. Witkiewicz, Stanisław (1851-1915) – 

twórczość – szkice 5. Krytyka literacka polska – historia – 19-20 w. – szkice 
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Sygn:  P CZYTELNIA 8738 
 

5049. WITKOWSKA   Alina, 1928- 
Mickiewicz : słowo i czyn / Alina Witkowska. – [Wyd. 4 zm.]. – Warszawa : Wydaw. Naukowe 
PWN, 1998. – 347, [3] s., [8] s. tabl. kolor. : il., faks., fot., portr., rys. ; 24 cm 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 8022 
 

5050. WITKOWSKA   Marta  
Zasady funkcjonowania Unii Europejskiej / Marta Witkowska. – Warszawa : Wydawnictwa 
Akademickie i Profesjonalne, cop. 2008. – 308 s. ; 24 cm. – (Studia Europejskie) 
1. Unia Europejska – podręcznik akademicki 2. Prawo wspólnotowe europejskie – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4682 
 

5051. Witold  
Witold Gombrowicz w wydawnictwach Instytutu Literackego w ParyŜu : bibliografia / oprac. Alicja 
Szałagan. – Warszawa : Instytut Dokumentacji i Studiów nad Literaturą. Oddział Muzeum 
Literatury im. Adama Mickiewicza, 2007. – XVII, 67 s. ; 24 cm. – (Konstelacja „Kultury" ; t. 2) 
1. Literatura polska – 20 w. – bibliografia 2. Literatura – historia – 20 w. – bibliografia 3. Gombrowicz, Witold (1904-1969) – bibliografia 4. Instytut 

Literacki (ParyŜ) – wydawnictwa – bibliografia 

Sygn:  P CZYTELNIA 8034 
 

5052. WITOWIECKI   Tadeusz, 1913- 
Od Kozienic do Tobruku / Tadeusz Witowiecki. – [Łódź] : Wydaw. Łódzkie, 1970. – 415, [3] s., 
[12] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. 2. Wojsko – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Bitwa 1940-1942 r. pod Tobrukiem – udział Polaków – 

pamiętniki 4. Witowiecki, Tadeusz (1913- ) 5. Wojna 1939-1945 r. – Polska – pamiętniki 6. Polskie Siły Zbrojne na Zachodzie. – Samodzielna 

Brygada Strzelców Karpackich – pamiętniki 

Sygn:  C 16674 
 

5053. WITSCHEL   Günter 
Tagebuchnotizen, Aphorismen, Reisebeschreibungen und Briefe / Günter Witschel. – Stuttgart : 
Privatdruck, 1986. – 126 s. ; 20 cm 
1. Witschel, Günter – źródła 2. Listy niemieckie – 20 w. 3. Aforyzmy niemieckie – 20 w. 4. Pamiętniki niemieckie – 20 w. 5. Literatura niemiecka – 

historia – 20 w. – źródła 

Sygn:  P 9095 
 

5054. WITTLIN   Jerzy, 1925-1989 
Po pierwsze - nie nudzić / Jerzy Wittlin ; [oprac. graf. Zbigniew Rychlicki]. – Warszawa : „Nasza 
Księgarnia", 1985. – 95, [1] s. : il., faks. ; 25 cm 
1. Humor 2. KsiąŜka – wydawnictwa popularne 3. Osobliwości 

Sygn:  G 2954 
 

5055. WITTLIN   Józef, 1896-1976 
Poezje / Józef Wittlin ; wstęp Juliana Rogozińskiego. – Wyd. 2. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1981. – 155 s. ; 17 cm. – (Biblioteka Poetów) 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 6253, P 8681 
 

5056. WITWICKA   Katarzyna, 1919-2003 
Słońce prosto w oczy / Katarzyna Witwicka. – Warszawa : „Iskry", 1976. – 249, [3] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 14827 
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5057. WIZA   Barbara 
Wnuczuś / Barbara Wiza ; il. Antoni Chodorowski. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1988. – 107, 
[2] s. : il. ; 17 cm 
1. Literatura dziecięca polska – 20 w. 

Sygn:  C 15799 
 

5058. Wizyta  
Wizyta Jana Pawła II w Polsce 1979 : dokumenty KC PZPR i MSW / wstęp i oprac. Andrzej 
Friszke i Marcin Zaremba ; Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk. – Warszawa : 
Instytut Studiów Politycznych PAN : Towarzystwo „Więź", cop. 2005. – 333 s. ; 23 cm. – 
(Biblioteka „Więzi" ; t. 177) 
1. Jan Paweł II (papieŜ ; 1920-2005) – podróŜe apostolskie – Polska – źródła 2. Kościół a państwo – Polska – 1956-1989 r. – źródła 

Sygn:  H 8838 
 

5059. Władysław  
Władysław Bartoszewski : doktor honoris causa Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła 
II / [oprac. Iwona Pachcińska ; red. Beata Górka]. – Lublin : Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana 
Pawła II. Dział Informacji i Promocji, 2008. – 68 s. : fot. ; 21 cm 
1. Bartoszewski, Władysław (1922- ) 2. Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II – doktorzy honoris causa 3. Doktorzy honoris causa – Polska 

Sygn:  G 3092 
 

5060. Władza  
Władza i polityka lokalna : polskie wybory samorządowe 2006 r. / pod red. Artura Wołka. – 
Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej ; Nowy Sącz : WyŜsza Szkoła Biznesu, 2008. – 133, [1] s. : il. 
; 21 cm 
1. Wybory samorządowe – Polska – 2006 r. 

Sygn:  PR 4789 
 

5061. Władztwo  
Władztwo Polski w Prusiech Zakonnych i KsiąŜęcych (1454-1657) : wybór źródeł / oprac. i 
wstępem poprzedził Adam Vetulani. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2006. – LXXVI, 306, [1] s. ; 20 
cm. – (Skarby Biblioteki Narodowej) 
Wg ed.: Zakład Narodowy im. Ossolińskich - Wydawnictwo, 1953. Tyt. okł. i grzb.: Władztwo 
Polski w Prusiech Zakonnych i KsiąŜęcych. 
1. KrzyŜackie, państwo – 15-16 w. – źródła 2. Polska – polityka – krzyŜackie, państwo – 15-16 w. – źródła 3. Polska – polityka – Prusy KsiąŜęce – 

źródła 4. Prusy KsiąŜęce – historia – źródła 

Sygn:  H 8799 
 

5062. WŁOCH   Władysław 
Gałąź osobna / Władysław Włoch. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, cop. 1982. – 50, [2] 
s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17583 
 

5063. WŁOCH   Władysław, 1941- 
Gałąź osobna / Władysław Włoch. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, cop. 1982. – 50, [2] 
s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8682 
 

5064. WŁODARCZYK   Anna 
Styl terapeutyczny w pracy nauczyciela polonisty / Anna Włodarczyk. – Kraków : Towarzystwo 
Autorów i Wydawców Prac Naukowych Universitas, cop. 2007. – 234, [5] s. : il. ; 21 cm. – 
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(Edukacja Nauczycielska Polonisty ; [t. 6]) 
1. Język polski – nauczanie 2. Nauczyciele języka polskiego – psychologia 

Sygn:  P 8348 
 

5065. WŁODKOWSKI   Lucjusz 
Z kamieniem i brauningiem ... / Lucjusz Włodkowski. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1986. – 173, [3] s., [12] s. tabl. : faks., fot., 1 pl. ; 21 cm 
1. Łódź (woj. łódzkie) – 1901-1914 r. 2. Rewolucja 1905 r. – Polska 

Sygn:  C 15382 
 

5066. WNUCZYŃSKA   Joanna 
Aniołowie w III cześci Dziadów Adama Mickiewicza i w teatralnych realizacjach dramatu w XX 
wieku / Joanna Wnuczyńska. – Kraków : Towarzystwo Autorów i Wydawców Prac Naukowych 
UNIVERSITAS, cop. 2007. – 300 s. ; 24 cm 
1. Mickiewicz, Adam (1798-1855). – Dziady – inscenizacje 2. Aniołowie – w literaturze polskiej 3. Dramat polski – tematyka – 19 w. 4. Inscenizacja 

– historia – Polska – 20 w. 5. Teatr polski – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8464 
 

5067. WNUK   Józef 
Finale Soboru i Episkopat Polski / Jan Wnuk. – Warszawa : „Czytelnik", 1966. – 266, [2] s., [6] k. 
tabl. : il. ; 18 cm 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Sobór watykański (2 ; 1962-1965) – publicystyka 3. Duchowieństwo katolickie – Polska – 1944-1956 r. 4. 

Kościół – a państwo – Polska – 1944-1956 r. 5. Polityka wyznaniowa – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 16381 
 

5068. WNUK   Józef 
Vaticanum II : Episkopat Polski na Soborze Watykańskim / Jan Wnuk. – Warszawa : „Czytelnik", 
1964. – 198, [2] s., [6] k. tabl. : il. ; 17 cm 
1. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 2. Sobór watykański (2 ; 1962-1965) – publicystyka 3. Duchowieństwo katolickie – Polska – 1944-1956 r. 4. 

Kościół – a państwo – Polska – 1944-1956 r. 5. Polityka wyznaniowa – Polska – 1944-1956 r. 

Sygn:  C 163812 
 

5069. WNUK   Rafał 
„Za pierwszego Sowieta" : polska konspiracja na Kresach Wschodnich Rzeczypospolitej (wrzesień 
1939 - czerwiec 1941) / Rafał Wnuk ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu, Instytut Studiów Politycznych PAN. – Warszawa : IPN. KŚśpNP : 
PAN. ISP, 2007. – 461, [1] s. : faks., fot. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 34) 
Streszcz. ang. 
1. Wojna 1939-1945 r. – Polska 2. Kresy wschodnie Rzeczypospolitej – 1939-1945 r. 3. Ruch oporu – Polska 

Sygn:  H 8183 
 

5070. WOGATZKI   Benito, 1932- 
Ein goldener Schweif am Horizont von Thumbach : Roman mit Kindern und Erwachsenen / Benito 
Wogatzki. – Berlin : Neues Leben, cop. 1987. – 207, [1] s. ; 21 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9096 
 

5071. WOGATZKI   Benito, 1932- 
Schwalbenjagd : Roman / Benito Wogatzki. – 2. Aufl. – Berlin : Neues Leben, 1986. – 226 s. ; 21 
cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9097 
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5072. WOHMANN   Gabriele, 1932- 
ausflug mit der Mitter : Roman / Gabriele Wohmann. – 2. Aufl. – Darmstadt ; Neuwied : 
Lutherhand, cop. 1976. – 138 s. ; 20 cm 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 9098 
 

5073. WOJACZEK   Rafał, 1945-1971 
Wiersze zebrane : 1964-1971 / Rafał Wojaczek ; red. Bogusław Kierc. – Wyd. 4 popr. – Wrocław : 
Biuro Literackie, 2008. – 431 s. ; 24 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8436 
 

5074. WOJAKOWSKI   Dariusz, 1970- 
Swojskość i obcość w zmieniającej sie Polsce / Dariusz Wojakowski. – Warszawa : Wydaw. 
Instytutu Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii Nauk, 2007. – 383 s. ; 23 cm 
1. Interakcje społeczne – Polska – od 1989 r. 2. Migracje – Polska – od 1989 r. 3. Mniejszości narodowe – Polska – od 1989 r. 4. Zmiana społeczna – 

Polska – od 1989 r. 5. Ukraińcy za granicą – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1081 
 

5075. WOJCIECHOWSKI   Aleksander 
Ślady / Aleksander Wojciechowski ; [oprac. graf. Helena Wojciechowska]. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1985. – 78, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17584 
 

5076. WOJCIECHOWSKI   Bronisław, 1921-1986 
W Powstaniu na Mokotowie / Bronisław Wojciechowski ; wstęp, oprac. i przypisy Lesław M[arian] 
Bartelski. – Warszawa : „Pax", 1989. – 186, [2] s., [1] k. portr. ; 20 cm 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. Wojciechowski, Bronisław (1921-1986) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Powstanie 1944 r. warszawskie – 

pamiętniki 5. Warszawa – Mokotów – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8391 
 

5077. WOJCIECHOWSKI   Przemysław, 1968- 
Czciciele Herkulesa w Rzymie : studium epigraficzno-antroponomastyczne (I-IV w n.e.) / 
Przemysław Wojciechowski. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2005. – 
318 s. : il. ; 24 cm. – (Rozprawy Habilitacyjne / Uniwersytet Mikołaja Kopernika) 
Streszcz. ang. 
1. Herkules – kult – Rzym – 1-4 w. 2. Epigrafika – Rzym – 1-4 w. 3. Religia – socjologia – Rzym – 1-4 w. 4. Nazwy osobowe – Rzym – 1-4 w. 

Sygn:  H 8826 
 

5078. Wojenne  
Wojenne losy strzyŜowiaków : (Ziemia StrzyŜowska, Sybir, Monte Cassino) / pod red. Józefa 
Nowakowskiego i Czesławy Szeteli ; Forum Dyskusyjne „Kontrapunkt". – StrzyŜów ; Rzeszów : 
Wydaw. FD „Kontrapunkt" : Poligrafia WyŜszego Seminarium Duchownego, 2001. – 258, [1] s. : il. 
; 24 cm. – (Regionalne Zeszyty Historyczne i Literackie ; t. 1) 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Armia Krajowa – pamiętniki 2. Obozy pracy – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. – antologia 4. Więźniowie 

polityczni – Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 5. Polska – ludność – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 6. StrzyŜów (woj. podkarpackie ; okręg) – 

1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8698 
 

5079. WOJEWODA   Marek, 1950- 
Obcinanie gałęzi / Marek Wojewoda. – Katowice : „Śląsk", cop. 1980. – 84, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 
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Sygn:  C 16124 
 

5080. WOJNICKI   Jacek, 1972- 
Droga Europy Środkowej do Unii Europejskiej : (Czechy, Słowacja, Słowenia, Węgry) / Jacek 
Wojnicki. – Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2007. – 109, [3] s. ; 20 cm. – (Unia Europejska) 
1. Unia Europejska – a Europa Środkowo-Wschodnia 2. Europa Środkowo-Wschodnia – a Unia Europejska 3. Europa Środkowo-Wschodnia – 

polityka – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4792 
 

5081. WOJTASZEK   Adam 
Deciphering radio commercials - a pragmatic perspective / Adam Wojtaszek. – Katowice : Wydaw. 
UŚ, 2002. – 254, [2] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. 
Językoznawstwo Neofilologiczne ; nr 2067) 
Streszcz. niem., pol. 
1. Język angielski – zagadnienia 2. Język polski – zagadnienia 3. Reklama – historia 4. Reklama radiowa – język – Polska 5. Reklama radiowa – język 

– Wielka Brytania 6. Semantyka lingwistyczna 

Sygn:  PR 4610 
 

5082. WOJTYŁŁO   Jadwiga 
S.O.S. / Jadwiga Wojtyłło. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 386, [1] s. ; 18 cm. – (Seria z 
jamnikiem) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15384 
 

5083. Wokół  
Wokół „Doświadczyńskiego" : antologia romansu i powieści / [oprac. Jerzy Jackl]. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1969. – 581, [3] s., [16] k. tabl. : il. ; 21 cm 
1. Literatura – do 18 w. – antologia 2. Powieść – do 18 w. – antologia 

Sygn:  P 8167 
 

5084. Wokół  
Wokół pedagogiki katolickiej : praca zbiorowa / pod red. Jana Zimnego ; Katolicki Uniwersytet 
Lubelski im. Jana Pawła II, Akademicka Rada Pedagogów w Sandomierzu. – Stalowa Wola ; 
Sandomierz : [s.n.], 2007. – 195, [1] s. ; 21 cm 
1. Pedagogika – katolicyzm – szkice 2. Wychowanie religijne – katolicyzm – szkice 

Sygn:  G 2633 
 

5085. Wokół  
Wokół pogromu kieleckiego.T.2 / pod red. Leszka Bukowskiego, Andrzeja Jankowskiego i Jana 
śaryna ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2008. – 519, [1] s. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 42) 
1. Pogrom 1946 r. kielecki 2. Pogrom 1946 r. kielecki – źródła 3. śydzi – Polska – 20 w. 4. Kielce (woj. świętokrzyskie) – stosunki etniczne – 20 w. 

Sygn:  H 8777 
 

5086. WOLANOWSKI   Lucjan, 1920-2006 
Lądy i ludy / Lucjan Wolanowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 261, [2] s., [24] s. il. ; 18 cm. 
– (Biblioteka Literatury Faktu) 
1. ReportaŜ polski – 1944-1989 r. 2. Azja Południowo-Wschodnia – podróŜnictwo – 20 w. – publicystyka 3. Hongkong (Chiny) – podróŜnictwo – 20 

w. – publicystyka 4. Oceania – podróŜnictwo – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2840 
 

5087. WOLAŃSKI   Adam 
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Edycja tekstów : praktyczny poradnik : ksiąŜka, prasa, www / Adam Wolański ; [oprac. red. Lidia 
Wiśniakowska]. – Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2008. – 380, [1] s. : il. ; 26 cm 
1. Edytorstwo – poradnik 

Sygn:  P CZYTELNIA 8856 
 

5088. WOLF   Christa, 1929- 
Ni miejsca na ziemi / Christa Wolf ; przeł. [z niem.] Sławomir Błaut. – Poznań : Wydaw. 
Poznańskie, 1982. – 89, [3] s ; 19 cm 
Oryg.: „Kein Ort, nirgends" 1979 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. 

Sygn:  P 8309 
 

5089. WOLFF   Tobias, 1945- 
Back in the world : stories / Tobias Wolff. – New York : Vintage Books, cop. 1996. – [10], 212 s. ; 
21 cm. – (Vintage Contemporaries) 
1. Opowiadanie amerykańskie – 20 w. 

Sygn:  P 9099, P 9100 
 

5090. WOLFF   Tobias, 1945- 
In the garden of the North American Martyrs / Tobias Wolff. – Hopewell : The Ecco Press, 21 cm. – 
[10], 175 s. ; 21 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9101 
 

5091. WOLFF   Tobias, 1945- 
This boy's life : a memoir / Tobias Wolff. – New York : Harper & Row, cop. 1989. – [10], 288 s. ; 
21 cm 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  P 9102 
 

5092. WÖLFFLIN   Heinrich, 1864-1945 
Podstawowe pojęcia historii sztuki : problem rozwoju stylu w sztuce nowoŜytnej / Henryk Wölfflin 
; [przekł. z niem. Danuta Hanulanka ; przedm. do wyd. polskiego Lech Kalinowski ; wstęp do 
wydania polskiego Władysław Podlacha]. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydaw., 1962. – 307 s. : il. ; 25 cm 
Tytuł oryg. : „Kunstgesichtlische Grundbegriffe : das Problem der Stilenentwicklung in der neueren 
Kuns" 
1. Sztuka – historia – 16-17 w. 2. Malarstwo (szt.plast.) – historia – 16-17 w. 3. Architektura – historia – 16-17 w. 

Sygn:  G 2559 
 

5093. WOLNIAK   Henryk, 1939- 
Sezonowa obniŜka wycia / Henryk Wolniak. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1977. 
– 85, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17585 
 

5094. WOLNIEWICZ   Janusz, 1926-2006 
Synowie ludoŜerców / Janusz Wolniewicz. – Warszawa : „Iskry", 1971. – 255, [1] s., [32] s. tabl. : 
il., mapa, portr. ; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Papua Nowa Gwinea – 20 w. – relacje z podróŜy 2. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 3. Wolniewicz, Janusz (1926-2006) – relacje z podróŜy 

Sygn:  G 2898 
 

5095. WOLSKI   Marcin, 1947- 
Noblista / Marcin Wolski. – Poznań : Zysk i S-ka. Wydaw., cop. 2008. – 336, [3] s. ; 21 cm 
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1. Powieść polska – 21 w. 

Sygn:  P 8470 
 

5096. WOLSKI   Stefan, 1955- 
Bezgwiezdność / Stefan Wolski. – Warszawa : „Pax", 1977. – 15 s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17257 
 

5097. WOLTER   Edyta 
Historyczne aspekty edukacji ekologicznej w Polsce / Edyta Wolter. – Warszawa : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego, 2006. – 298 s. ; 21 cm 
Tyt. grzb.: Historyczne aspekty edukacji ekologicznej. 
1. Edukacja ekologiczna – Polska 2. Przyroda – filozofia – historia – Polska 

Sygn:  PR 4758 
 

5098. Wołanie  
Wołanie z połonin : opowieści bieszczadzkich goprowców / [red.] Edward Marszałek. – Krosno : 
„Ruthenus", 2006. – 222, [2] s., [30] s. tabl. : fot. ; 25 cm 
1. Górskie Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe – Grupa Bieszczadzka – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – od 1944 r. – antologia 3. Ratownictwo 

górskie – Polska – od 1944 r. – pamiętniki 4. Bieszczady – od 1944 r. – pamiętniki 

Sygn:  G 2634 
 

5099. WOŁEK   Jan, 1954- 
Po / Jan Wołek. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1987. – 272, [3] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17395 
 

5100. WOŁOSZYN   Jacek Witold, 1972- 
Chronić i kontrolować : UB wobec środowisk i organizacji konspiracyjnych młodzieŜy na 
Lubelszczyźnie (1944-1956) / BoŜena Szaynok ; Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania 
Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : IPN. KŚśpNP, 2007. – 735, [1] s. ; 25 cm. 
– (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 35) 
Streszcz. ang. 
1. MłodzieŜ – organizacje – Polska – 1944-1956 r. 2. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Polska 3. Lublin (woj. lubelskie ; okręg) – 

organizacje – 1944-1956 r. 4. Podziemie polityczne i zbrojne (1944-1956) – Polska 

Sygn:  H 8184 
 

5101. WOŁOSZYN   Włodzimierz 
Pod Budziszynem i Dreznem : z dziejów 30 pułku piechoty / Włodzimierz Wołoszyn ; Wojskowy 
Instytut Historyczny. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1963. – 353, [3] s., 
[32] s. tabl., [12] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy ; 21 cm 
1. Piechota – Polska – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – jednostki wojskowe – Polska 3. Piechota – Polska – 1944-1956 r. 4. Wojsko Polskie na 

Wschodzie (1943-1945). – 30 Pułk Piechoty 5. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – bezpieczeństwo publiczne – 1944-1956 r. 6. Rzeszów (woj. 

podkarpackie ; okręg) – bezpieczeństwo publiczne – 1944-1956 r. 7. Bezpieczeństwo publiczne – Polska – 1944-1956 r. 8. Ukraïns'ka Povstans'ka 

Armiâ 

Sygn:  C 17396 
 

5102. WOŁOSZYNOWSKI   Julian, 1898-1977 
Słowacki : powieść poetycka / Julian Wołoszynowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 325, [3] s. 
; 20 cm. – (Biblioteka XX-lecia) 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – beletrystyka 

Sygn:  P 7919 
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5103. WONG   Kenneth K., 1955- 
City choises : education and housing / Kenneth K. Wong. – [Albany] : The State University of New 
York Press, cop. 1990. – X, 218 s. ; 24 cm. – (SUNY Series in Urban Public Policy) 
1. Planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 20 w. 2. Miasta – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Urbanistyka – Stany Zjednoczone – 20 w. 4. 

Szkolnictwo – planowanie przestrzenne – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  PR 4489 
 

5104. WONICKI   Rafał, 1976- 
Spór o demokratyczne państwo prawa : teoria Jürgena Habermasa wobec liberalnej, republikańskiej 
i socjalnej wizji państwa / Rafał Wonicki. – Warszawa : Wydawnictwa Akademickie i 
Profesjonalne : Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk, cop. 2007. – 214 s. ; 21 cm. 
– (Filozofia w XXI Wieku) 
Streszcz ang. 
1. Habermas, Jürgen (1929- ) – twórczość 2. Demokracja – teoria – historia – Niemcy – 20 w. 3. Filozofia – teoria – historia – Niemcy – 20 w. 

Sygn:  PR 4768 
 

5105. WOODBRIDGE   Frederick James Eugene, 1867-1940 
The son of Apollo : themes of Plato / by Frederick J. E. Woodbridge. – Woodbridge : Ox Bow 
Press, [1989]. – IX, 272 s. ; 23 cm 
Reprint, oryg. : Boston : Houghton Mifflin, 1929 
1. Plato (427-347 a.C.) 2. Filozofia – historia – Grecja – 5-4 w. p.n.e. 

Sygn:  G 2497 
 

5106. WOOLF   Virginia, 1882-1941 
Między aktami / Virginia Woolf ; przeł. [z ang.] Magda Heydel. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
2008. – 252, [1] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Beetwen the acts" 
1. Powieść angielska – 20 w. 

Sygn:  P 8829 
 

5107. WORCELL   Henryk, 1909-1982 
Wpisani w Giewont / Henryk Worcell. – [Wyd. 2]. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1982. – 157, [2] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – 20 w. – pamiętniki 2. Zakopane (woj. małopolskie) – kultura – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 4. Worcell, 

Henryk (1909-1982) 

Sygn:  P 8168 
 

5108. Working  
Working conditions in the acceding and candidate countries / [aut. Pascal Paoli and Abnès Parent-
Thirion] ; European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions. – 
Luxembourg : Office for Official Publications of the European Communities, 2003. – 119 s. ; 29 cm 
1. Rynek pracy – Europa Środkowo-Wschodnia – od 1989 r. 

Sygn:  S 987 
 

5109. WORMSER   René A. 
The story of the law : and the men who made it : from the earliest times to the present / René A. 
Wormser. – New York : Simon and Schuster, 1962. – XIV, 606 s. : il. ; 21 cm 
Revised and updated edition of „The law", 1949 
1. Prawo – historia 

Sygn:  H 8091 
 

5110. WORONIECKI   Jacek, 1878-1949 
Tajemnica Miłosierdzia BoŜego : nauka chrześcijańska o Miłosierdziu BoŜym i naszej wobec niego 
postawie / Jacek Woroniecki. – Lublin : Instytut Edukacji Narodowej, 2001. – 123, [3] s. ; 21 cm. – 
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(Biblioteka Radia Maryja) 
1. Miłosierdzie BoŜe 

Sygn:  C 17397 
 

5111. WOSZCZYK   Antoni 
„Baszta" „K-3" walczy : (z działań powstańczych na Mokotowie w 1944 roku) / Antoni Woszczyk ; 
[przedm. Bartelski L. M.]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1973. – 238, [2] s., [48] s. tabl., [3] k. tabl. 
luzem : fot., portr. ; 25 cm 
Nazwa aut. przedm. pod tekstem 
1. Warszawa – Mokotów – 1939-1945 r. 2. Armia Krajowa. – Pułk „Baszta" 3. Powstanie 1944 r. warszawskie 

Sygn:  C 15505 
 

5112. WOŚ   Bolesław 
Rozwój regionów i polityka regionalna w Unii Europejskiej oraz w Polsce / Bolesław Woś. – 
Wrocław : Oficyna Wydawnicza Politechniki Wrocławskiej, 2005. – 177 s. ; 24 cm 
1. Polityka regionalna UE 2. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4670 
 

5113. WOUK   Herman, 1915- 
Bunt na okręcie / Herman Wouk ; przekł. [z ang.] Tadeusza Borysiewicza. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1958. – 677, [1] s., [1] k. tabl. złoŜ. ; 20 cm 
Oryg. : „The Caine mutiny" 
1. Powieść amerykańska – 20 w. 

Sygn:  C 16675 
 

5114. WOŹNIAK   Marta  
Miejsce i stosowanie umów międzynarodowych w polskim prawie administracyjnym / Marta 
Woźniak. – Toruń : Wydawnictwo Adam Marszałek, cop. 2005. – 227 s. ; 24 cm 
Tyt. grzbiet.: Miejsce i stosowanie umów międzynarodowych. 
1. Prawo administracyjne – Polska – 20 w. 2. Prawo krajowe a prawo międzynarodowe – Polska – 20 w. 3. Umowy międzynarodowe – Polska – 20 w. 

4. Polska – konstytucja 1997 r. 

Sygn:  SM 404 
 

5115. WOŹNIAKOWSKI   Jacek, 1920- 
Góry niewzruszone : o róŜnych wyobraŜeniach przyrody w dziejach nowoŜytnej kultury 
europejskiej / Jacek Woźniakowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 395, [1] s., 40 s. tabl. : il., 
portr. ; 24 cm 
1. Góry – ikonografia – historia – Europa – 14-19 w. 2. Grafika europejska – tematyka – 14-19 w. 3. Malarstwo europejskie – tematyka – 14-19 w. 

Sygn:  G 2955 
 

5116. WOŹNIAKOWSKI   Jacek, 1920- 
Ze wspomnień szczęściarza / Jacek WoŜniakowski. – Kraków : „Znak", 2008. – 310, [2] s., [1] k. 
tabl. złoŜ. : fot. ; 25 cm 
1. Pamiętniki polskie – 21 w. 2. Polska – kultura – 20-21 w. – pamiętniki 3. Literatura polska – historia – 20-21 w. – pamiętniki 4. Woźniakowski, 

Jacek (1920- ) 

Sygn:  P 8846 
 

5117. WÓJCIK   Ryszard, 1935- 
Bez apelacji / Ryszard Wójcik. – [Wyd. 1]. – Warszawa : „Iskry", 1979. – 234, [2] s. ; 18 cm. – 
(Biblioteka Literatury Faktu) 
Stanowi wyd. 2 rozsz. ksiąŜki „Pieta na szkle" 
1. Procesy sądowe – Polska – 1944-1989 r. – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1944-1989 r. 3. Widowiska telewizyjne – Polska 4. Polska – 

socjologia – 1944-1989 r. 

Sygn:  G 2841 
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5118. WÓJCIK   Włodzimierz, 1932- 

Legenda Piłsudskiego w polskiej literaturze międzywojennej / Włodzimierz Wójcik. – Wyd. 2 
rozsz. – Warszawa : „Śląsk", [1987]. – 263, [1] s. ; 21 cm 
Wyd. 1 pt. : Nadzieje i złudzenia : legenda Piłsudskiego [...] 
1. Literatura polska – tematyka – 20 w. 2. Piłsudski, Józef (1867-1935) – literatura polska 3. Postać literacka – literatura polska – 20 w. 

Sygn:  P 8023 
 

5119. WÓJCIK   Włodzimierz, 1932- 
Zofia Nałkowska / Włodzimierz Wójcik. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1973. – 432, [4] s. : 
portr. ; 20 cm. – (Profile) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. 2. Nałkowska, Zofia (1884-1954) 

Sygn:  P 8024 
 

5120. WÓJCIK   Zbigniew K., 1952- 
Z dziejów Rzeszowa : 1935-1939 / Zbigniew K. Wójcik. – Rzeszów : „Remark", 1994. – 98, [2] s., 
[8] s. fot. ; 23 cm 
1. Rzeszów (woj. podkarpackie) – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 4790, H 8699 
 

5121. WÓJCIK   Zbigniew, 1922- 
Dzieje Rosji : 1533-1801 / Zbigniew Wójcik. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1971. – 392, [4] s., [2] k. tabl. złoŜ. : il., mapy, err. ; 25 cm 
1. Rosja – 16-19 w. 

Sygn:  H 8455 
 

5122. WÓJCIK   Zygmunt 
Zła miłość / Zygmunt Wójcik. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1987. – 181, [2] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16128 
 

5123. Wpływ  
Wpływ inwestycyjnych programów pomocowych UE na determinanty zatrudnienia w 
przedsiębiorstwie : na przykładzie Podkarpacia / [pod red. Zbigniewa Makieły ; aut. Zbigniew 
Makieła, Magdalena Segiet, Tomasz Sikora]. – Jarosław : Wydaw. Naukowe Państwowej WyŜszej 
Szkoły Zawodowej im. ks. Bronisława Markiewicza, 2007. – 209 s. : il. ; 24 cm 
1. Programy pomocowe UE 2. Podkarpackie, województwo – zatrudnienie 3. Przedsiębiorstwo – zatrudnienie – Polska – od 2004 r. 

Sygn:  S 1013 
 

5124. WRIGLEY   Lynette 
WitraŜe : jak opanować najwaŜniejsze techniki : trzynaście wspaniałych projektów do wykonania / 
Lynette Wrigley, Marc Gerstein ; [tł. z ang. Krzysztof Wojciechowski]. – Warszawa : „Arkady", 
2004. – 159 s. : fot. kolor., rys. ; 31 cm 
Tytuł oryg.: „The complete stained glass course" 
1. WitraŜe – technika – podręcznik 2. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 392, A 838 
 

5125. WROCŁAWSKI   Krzysztof, 1937- 
List z nieba czyli Epistoła o niedzieli / Krzysztof Wrocławski. – Warszawa : [s.n.], 1991. – 84 s. : 
err. ; 21 cm 
1. Biblia. – NT. – Apokryfy 

Sygn:  C 17398 
 

5126. WROCZYŃSKI   Ryszard, 1909-1987 
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Pozytywizm warszawski : zarys dziejów oraz wybór publicystyki i krytyki / Ryszard Wroczyński. – 
Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 1948. – 239 s. ; 21 cm 
1. Pozytywizm – literatura polska 2. Publicystyka polska – 19 w. – antologia 3. Publicystyka polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P CZYTELNIA 8739 
 

5127. WROŃSKI   Tadeusz 
Ziemia krakowska pod okupacją hitlerowską / Tadeusz Wroński ; Polska Akademia Nauk. Oddział 
w Krakowie. – Warszawa ; Kraków : Państwowe Wydawnictwo Naukowe. Oddział, 1973. – 28, [1] 
s. ; 19 cm. – (Nauka dla Wszystkich ; nr 204) 
1. Kraków (woj. małopolskie ; okręg) – 1939-1945 r. 2. Wojna 1939-1945 r. – Polska 

Sygn:  H 8700 
 

5128. WRÓBEL   Zdzisław 
Erotyzm w literaturze nowoŜytnej / Zdzisław Wróbel. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1987. – 197, [3] s. : rys. ; 21 cm 
1. Erotyzm – w literaturze – 19-20 w. 2. Literatura – tematyka – 19-20 w. 

Sygn:  P 7920 
 

5129. WRÓBEL   Zdzisław, 1925- 
Bracia / Zdzisław Wróbel. – Gdynia : Wydaw. Morskie, 1965. – 161, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16129 
 

5130. WRÓBEL   Zdzisław, 1925- 
Erotyzm w literaturze nowoŜytnej / Zdzisław Wróbel. – Łódź : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1987. – 197, [3] s. : rys. ; 21 cm 
1. Erotyzm – w literaturze – historia – 19-20 w. 2. Literatura – tematyka – 19-20 w. 

Sygn:  C 16130 
 

5131. WRÓBEL   Zdzisław, 1925- 
Odwrót / Zdzisław Wróbel. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1981. – 343, [1] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16131 
 

5132. WRÓBLEWSKI   Zbigniew Karol  
To samo ramię / Zbigniew Wróblewski ; [słowo wstępne Stefan Treugutt]. – Warszawa : Wydaw. 
Min. Obrony Narodowej, 1984. – 201, [3] s., [8] s. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Literatura polska – biografie – 19-20 w. 2. Prus, Bolesław (1847-1912) – biografia 

Sygn:  P 8169 
 

5133. WRZOSEK   Piotr 
Rozmówki polsko-ukraińskie / [oprac. i układ Piotr Wrzosek ; tł. Sergiusz Kuczyński]. – Wyd. 1, 
dodr. 3. – Warszawa : „Kram", cop. 1997. – 231 s. ; 15 cm 
1. Język ukraiński – rozmówki 

Sygn:  G CZYTELNIA 2729, G 2730, G 2731, G 2732, G 2733 
 

5134. Wspomnienia  
Wspomnienia o Kazimierzu Wierzyńskim / zebrał i oprac. Paweł Kądziela. – Warszawa : Biblioteka 
„Wi ęzi", 2001. – 432 s., [16] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka „Więzi" ; t. 130) 
1. Wierzyński, Kazimierz (1894-1969) – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – 20 w. – antologia 3. Poezja polska – historia – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  P 8787 
 

5135. Wspomnienia  
Wspomnienia o księdzu prałacie Władysławie Gwoździckim (1900-1988) : pamięcią serca pisane / 
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[materiały zebr. i do dr. przygot. Ryszard Papciak]. – Brzyska ; Sandomierz : Wydawnictwo 
Diecezjalne i Drukarnia, 2005. – 71, [1] s., [4] s. tabl. kolor. : il. ; 21 cm 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Gwoździcki, Władysław (1900-1988) – pamiętniki 2. Duchowieństwo katolickie – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. – 

antologia 4. Parafia – katolicyzm – Polska – 20 w. – pamiętniki 5. Brzyska (woj. podkarpackie ; okręg) – religia – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  H 8702 
 

5136. Wspomnienia  
Wspomnienia Sybiraków : zbiór tekstów źródłowych / pod red. Jerzego Kobrynia. – Bystrzyca 
Kłodzka : Koło Związku Sybiraków, 2008. – 733, [2] s. : fot. ; 24 cm 
1. Polacy za granicą – ZSRR – pamiętniki 2. Obozy pracy – ZSRR – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. – antologia 4. Więźniowie obozów – 

ZSRR – pamiętniki 5. Wysiedlanie – ZSRR – pamiętniki 

Sygn:  H 8762 
 

5137. Współczesna  
Współczesna Europa w procesie integracji / red. nauk. Zbigniew Drozdowicz ; [Uniwersytet im. 
Adama Mickiewicza. Wydział Nauk Społecznych]. – Poznań : Wydaw. Nauk. Uniwersytetu im. 
Adama Mickiewicza, 2004. – 146 s. ; 25 cm. – (Człowiek i Społeczeństwo / Uniwersytet im. Adama 
Mickiewicza ; t. 23) 
Streszcz. ang. 
1. Integracja europejska – szkice 2. Religijność – Europa – 20 w. – szkice 

Sygn:  PR 4497 
 

5138. Współczesna  
Współczesna Europa : praca zbiorowa / pod red. Sebastiana Wojciechowskiego ; WyŜsza Szkoła 
Nauk Humanistycznych i Dziennikarstwa. – Poznań : Agencja Reklamowo-Promocyjna „Promocja 
21" : WSNHiD, 2004. – 312 s. ; 24 cm 
Tekst częśc. ang., niem. 
1. Europa – polityka – od 1989 r. – szkice 

Sygn:  PR 4667 
 

5139. Współczesna  
Współczesna gospodarka światowa : główne centra gospodarcze / pod red. Bogumiły Muchy-
Leszko. – Lublin : Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej, 2005. – 360 s. : wykr. ; 
24 cm 
1. Geografia gospodarcza – od 1945 r. 2. Gospodarka – polityka – od 1945 r. 3. Globalizacja 

Sygn:  SM 396, SM 397 
 

5140. Współczesna  
Współczesna polska klasa robotnicza / red. Zbigniew Bokszański, Jolanta Kulpińska i Jan 
Woskowski ; przedm. J. Górski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 408 s. : tab. ; 20 cm. – 
(Ideologia a Współczesność) 
1. Robotnicy – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16132 
 

5141. Współczesna  
Współczesna polska klasa robotnicza / red. Zbigniew Bokszański, Jolanta Kulpińska i Jan 
Woskowski ; przedm. J. Górski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1975. – 408 s. : tab. ; 20 cm. – 
(Ideologia a Współczesność) 
1. Robotnicy – Polska – 1944-1989 r. 

Sygn:  S 1021 
 

5142. Współczesne  
Współczesne doktryny antykomunistyczne w świecie : praca zbiorowa / [red. Krystyna Dąbrowska, 



 2008 
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Alina Wojcieszak]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1972. – 315, [1] s. : err. ; 20 
cm 
1. Komunizm – zwalczanie – teoria – 20 w. 2. Ideologia – teoria – kraje kapitalistyczne – 1945-1989 r. 

Sygn:  C 16965 
 

5143. Współczesne  
Współczesne społeczeństwo polskie : praca zbiorowa / pod red. Renaty Suchockiej ; WyŜsza Szkoła 
Nauk Humanistycznych i Dziennikarstwa w Poznaniu. – Poznań : Wydaw. Naukowe WSNHiD, 
2002. – 383 s. : il. ; 24 cm 
1. Polska – socjologia – od 1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4668 
 

5144. Współczesne  
Współczesne systemy polityczne / red. nauk. Marek śmigrodzki, BoŜena Dziemidok-Olszewska. – 
Warszawa : Wydawnictwo Naukowe PWN, 2007. – 243, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Seria Politologiczna) 
1. Państwo – ustrój – od 1945 r. – podręcznik akademicki 2. Partie polityczne – od 1945 r. – podręcznik akademicki 

Sygn:  PR CZYTELNIA 4675, PR 4676, PR 4677, PR 4678, PR 4700, PR 4701, PR 4702, PR 
4703, PR 4704, PR 4705 
 

5145. Współczesny  
Współczesny dramat amerykański.T.1 / wybór, słowo wstępne, noty biograficzne Adam Tarn. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1967. – 599, [1] s. ; 21 cm 
Zawiera : Zmierzch długiego dnia / Eugene O'Neill. Maszyna do liczenia / Elmer Rice. Lisie 
gniazdo / Lillian Hellman. Złoty chłopak / Clifford Odets. Skamieniały las / Robert Emmet 
Sherwood 
1. Dramat amerykański – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8311 
 

5146. Współczesny  
Współczesny dramat amerykański.T.2 / wybór, słowo wstępne, noty biograficzne Adam Tarn. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1967. – 615, [1] s. ; 21 cm 
Zawiera : Nasze miasto / Thornton Wilder. Królestwo zwierząt / Philip Barry. Biografia / Samuel 
Nathaniel Behrman. Zabawa jak nigdy / William Saroyan. Sceneria zimowa / Maxwell Anderson 
1. Dramat amerykański – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8312 
 

5147. Współczesny  
Współczesny dramat amerykański.T.3 / wybór, słowo wstępne, noty biograficzne Adam Tarn. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1967. – 652, [2] s. ; 21 cm 
Zawiera : Hiob / Archibald MacLeish. Szklana menaŜeria / Tennessee Williams. Śmierć 
komiwojaŜera / Arthur Miller. Wróć, Kropeczko / William Motter Inge. Kto się boi Wirginii Woolf? 
/ Edward Franklin Albee 
1. Dramat amerykański – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8313 
 

5148. Współcześni  
Współcześni śydzi - Polska i diaspora : wybrane zagadnienia / pod red. Ewy Waszkiewicz ; [aut. 
Aleksandra Borek et al.]. – Wrocław : Wydaw. Uniwersytetu Wrocławskiego, 2007. – 230 s. ; 21 
cm. – (Acta Universitatis Wratislaviensis ; no 3025) 
1. Mniejszości narodowe – Polska – od 1944 r. 2. Świadomość narodowa – śydzi – od 1945 r. 3. śydzi – Polska – od 1944 r. 4. Izrael – a Polska – od 

1945 r. 5. Polska – a Izrael – od 1944 r. 

Sygn:  PR 4643 
 

5149. Współpraca  
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Współpraca transgraniczna a rozwój regionalny / pod. red. nauk. Krystyny Gomółki. – Elbląg : 
Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa. Instytut Ekonomiczny, 2006. – 200 s. : il. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Regiony przygraniczne – Polska – od 1989 r. 2. Współpraca gospodarcza – Europa – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4504, PR 4505, PR 4506 
 

5150. Wstępny  
Wstępny projekt Narodowego Planu Rozwoju 2007-2013 : dokument przyjęty przez Radę 
Ministrów 11 stycznia 2005 r. – Warszawa : Ministerstwo Gospodarki i Pracy. Depatartament 
Koordynacji Polityki Strukturalnej. Instytucja Zarządzająca Podstawami Wsparcia Wspólnoty, 
2005. – 105 s. ; 30 cm 
Tytuł okł. : Narodowy Plan Rozwoju 2007-2013 : wstępny projekt 
1. Narodowy Plan Rozwoju 2007-2013 – projekty 2. Planowanie gospodarcze – projekty – Polska – od 2004 r. 

Sygn:  C 16676 
 

5151. Wśród  
Wśród amerykańskich poetów / wybór i przekł. [z ang.] Tadeusz Rybowski. – Wyd. 2. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1979. – 123, [1] s. ; 20 cm 
Wyd. poprz. pod hasłem : Rybowski T 
1. Poezja amerykańska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17587 
 

5152. WUNDT   Wilhelm Max, 1832-1920 
Outlines of psychology / by Wilhelm Wundt ; translated with the cooperation of the autor by 
Charles Hubbard Judd. – St. Clair Shores : Scholary Press, 1969. – VII, 342 s. ; 22 cm 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : Leipzig : Wilhelm Engelmann, 1897 
1. Psychologia 

Sygn:  G 2498 
 

5153. WYATT   David Kent, 1937- 
Thailand / David K. Wyatt. – New Heaven ; London : Yale University Press, cop. 1984. – XVIII, 
[2], 351 s. : fot., mapy ; 24 cm 
1. Tajlandia – historia 

Sygn:  H 8092 
 

5154. Wybory  
Wybory do Rad Narodowych szansą umocnienia patriotycznych sił narodu / Biuro Rady Krajowej 
Patriotycznego Ruchu Odrodzenia Narodowego. – Warszawa : [s.n.], 1988. – 22 s. ; 21 cm 
Opis wg okł. 
1. Rady narodowe – 1980-1989 r. – źródła 2. Wybory samorządowe – Polska – 1988 r. – źródła 3. Samorząd terytorialny – Polska – 1944-1989 r. – 

źródła 4. Patriotyczny Ruch Odrodzenia Narodowego 

Sygn:  C 15803 
 

5155. Wybory  
Wybory prezydenckie 2005 : programy kandydatów / pod red. Inki Słodkowskiej i Magdaleny 
Dołbakowskiej ; ze wstępem Ewy Nalewajko ; Instytut Studiów Politycznych Polskiej Akademii 
Nauk. – Warszawa : ISP PAN, 2007. – 256 s. ; 24 cm 
1. Politycy – biografie – Polska – od 1944 r. 2. Wybory prezydenckie – Polska – 2005 r. 

Sygn:  PR 4770 
 

5156. Wybór  
Wybór aktów prawnych do nauki międzynarodowego prawa lotniczego i kosmicznego / oprac. 
Paweł Durys, Filip Jasiński. – Stan prawny 1 września 1999. – Warszawa : „Liber", 1999. – 330 s. ; 
24 cm. – (Podręczniki i Materiały Dydaktyczne / Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu 
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Warszawskiego) 
Tł. z ang., fr., ros. 
1. Lotnictwo – prawo międzynarodowe – podręcznik akademicki 2. Prawo kosmiczne – podręcznik akademicki 

Sygn:  SM CZYTELNIA 398, SM 399, SM 400, SM 401 
 

5157. Wybrane  
Wybrane zagadnienia rozwoju lokalnego i regionalnego w województwie lubuskim : praca 
zbiorowa / pod red. Andrzeja Łączaka. – Sulechów : Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa, 2007. 
– 180 s. ; 24 cm 
1. Regionalizacja gospodarcza – Polska – od 2001 r. 2. Pomoc publiczna – Polska – od 2001 r. 3. Finanse publiczne – Polska – od 2001 r. 4. Samorząd 

terytorialny – Polska – od 2001 r. 5. Lubuskie, województwo 

Sygn:  PR 4618 
 

5158. WYCECH   Czesław, 1899-1977 
Sadkowne i okolice w moich wspomnieniach / Czesław Wycech. – Warszawa : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1967. – 102, [5] s., [24] s. tabl., [1] k. portr. : fot. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Chłopi – organizacje – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Wycech, Czesław (1899-1977) 4. Sadkowne (woj. mazowieckie 

; okręg) – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 15663 
 

5159. Wycieczki  
Wycieczki mineralogiczne po Polsce : przewodnik / [aut. T. Buratyński et al. ; red. całości Ryszard 
Kryza] ; Uniwersytet Wrocławski im. Bolesława Bieruta. – Wrocław : Wydawnictwa UW, 1978. – 
272 s., [1] k. tabl. : il., mapy, tab. ; 20 cm 
1. Minerały – geologia – Polska 2. Polska – geologia – przewodnik 

Sygn:  C 15111 
 

5160. WYCZAŃSKI   Andrzej, 1924-2008 
Historia powszechna : wiek XVI / Andrzej Wyczański. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, 1987. – 246, [1] s., [3] k. tabl. kolor. : il., fot., 4 mapy, portr. ; 25 cm 
Dr. z zachow. mater. poprzedniego wyd. 
1. Historia – 16 w. – podręcznik 

Sygn:  H 8456 
 

5161. WYDMIŃSKI   Andrzej  
Idę sam / Andrzej Wydmiński. – Gdańsk ; Bydgoszcz : Wydaw. Morskie, 1979. – 57, [2] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16134 
 

5162. WYDRZYŃSKI   Andrzej, 1921- 
Tylko ta jedna noc / Andrzej Wydrzyński. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1988. – 478, [2] s. ; 17 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8683 
 

5163. WYDZIAŁ HISTORII PARTII PRZY KC PZPR  
Muzeum Lenina w Poroninie : przewodnik / Wydział Historii Partii przy KC PZPR. – Warszawa : 
„KsiąŜka i Wiedza", 1950. – 95 s. : il. ; 21 cm 
1. Muzeum Lenina (Poronin) – przewodnik 2. Lenin, Vladimir Il'ič (1870-1924) – pamiątki – muzealnictwo – Polska – przewodnik 3. Stalin, Iosif 

Vissarionovič (1878-1953) – pamiątki – muzealnictwo – Polska – przewodnik 4. Poronin (woj.małopolskie) – muzealnictwo – przewodnik 

Sygn:  C 16626 
 

5164. WYGLĄDAŁA   Ewa 
Społeczno-zawodowe problemy młodzieŜy w Polsce i w świecie 1990-1999 : (literatura polska i 
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obca w wyborze) / oprac. Ewa Wyglądała. – Warszawa : GBPiZS, 2000. – XVI, 116 s. ; 21 cm. – 
(Bibliografie / Główna Biblioteka Pracy i Zabezpieczenia Społecznego ; 74) 
1. MłodzieŜ – praca – bibliografia 2. MłodzieŜ – socjologia – bibliografia 

Sygn:  S CZYTELNIA 986 
 

5165. WYKA   Kazimierz, 1910-1975 
Nowe i dawne wędrówki po tematach / Kazimierz Wyka ; [posłowie Marta Wyka]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1978. – 485, [3] s. : 1 portr. ; 20 cm 
Głównie szkice publ. w czasopismach w l. 1945-1974 
1. Literatura polska – historia – szkice 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 7396, P 8025 
 

5166. WYKA   Kazimierz, 1910-1975 
Nowe i dawne wędrówki po tematach / Kazimierz Wyka ; [posłowie Marta Wyka]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1978. – 485, [3] s. : 1 portr. ; 20 cm 
Głównie szkice publ. w czasopismach w l. 1945-1974 
1. Literatura polska – historia – szkice 2. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  C 17258 
 

5167. WYKA   Kazimierz, 1910-1975 
Odeszli / Kazimierz Wyka. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1983. – 317, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura polska – 20 w. – pamiętniki 2. Wyka, Kazimierz (1910-1975) 3. Pamiętniki polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8026 
 

5168. WYKA   Kazimierz, 1910-1975 
Pogranicze powieści / Kazimierz Wyka. – Wyd. 2 poszerz. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 501, 
[2] s. ; 22 cm 
1. Proza polska – historia – 1944-1956 r. – szkice 

Sygn:  P 7061, P 7921 
 

5169. Wykluczeni 
Wykluczeni : wymiar społeczny, materialny i etniczny / red. Maria Jarosz. – Warszawa : Instytut 
Studiów Politycznych Polskiej Akademii Nauk, 2008. – 326 s. : il. ; 21 cm 
Streszcz. ang., ros. Spis treści takŜe ang., ros. 
1. Wykluczenie społeczne – Polska – od 2001 r. 

Sygn:  S 1069 
 

5170. WYROZUMSKI   Jerzy, 1930- 
Historia Polski : do roku 1505 / Jerzy Wyrozumski. – [Wyd. 8]. – Warszawa : Państwowe 
Wydawnictwo Naukowe, 1984. – 244, [4] s. : mapy ; 20 cm 
1. Polska – historia – do 16 w. – podręcznik akademicki 

Sygn:  H CZYTELNIA 6741, H 8174 
 

5171. WYSIŃSKI   Kazimierz Andrzej  
Związek Artystów Scen Polskich 1918-1950 : zarys monograficzny / Kazimierz Andrzej Wysiński ; 
Polska Akademia Nauk. Instytut Sztuki. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1979. – 
259 s., [20] k. tabl. ; 24 cm. – (Studia i Materiały do Dziejów Teatru Polskiego ; t.11(23)) 
Streszcz. fr. 
1. Aktorzy – organizacje – Polska – 20 w. 2. Związek Artystów Scen Polskich 

Sygn:  H 8703 
 

5172. WYSOCKI   Alfred, 1873-1959 
Sprzed pół wieku / Alfred Wysocki. – Wyd. 3. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1974. – 331, [4] s. ; 
21 cm 
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1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Wysocki, Alfred (1873-1959) 3. Literatura polska – historia – 19-20 w. – pamiętniki 4. Sztuka polska – historia – 19-

20 w. – pamiętniki 5. Polska – polityka – 1901-1939 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15112 
 

5173. WYSOCKI   Kazimierz 
Fragment całości / Kazimierz Wysocki. – Zielona Góra : Klub Międzynarodowej Prasy i KsiąŜki, 
1987. – [32] s. : il. ; 11x15 cm 
Opis wg okł. 
1. Humor rysunkowy polski – 20 w. 

Sygn:  C 15804 
 

5174. WYSOCKI   Michał 
Osaczony : w sprawie śmierci Grzegorza Przemyka / Michał Wysocki. – Warszawa : „von 
borowiecky", cop. 1997. – 183 s. : 2 faks., portr. ; 21 cm 
1. Przemyk, Grzegorz (1964-1983) – pamiętniki 2. Wysocki, Michał (kierowca) – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – od 1980 r. 4. Pogotowie 

ratunkowe – Polska – od 1980 r. – pamiętniki 5. Procesy polityczne – Polska – 1980-1989 r. – pamiętniki 6. Więziennictwo – Polska – 1980-1989 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  C 17725 
 

5175. WYSOGLĄD   Roman 
Obudzony o zmierzchu / Roman Wysogląd. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1988. – 
167, [1] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15113 
 

5176. WYSOGLĄD   Roman 
Przekrętka / Roman Wysogląd. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 165, [3] s. ; 17 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  2,00 15805 
 

5177. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Achilleis ; Powrót Odysa / Stanisław Wyspiański ; oprac. Jan Nowakowski. – Wrocław ; Kraków 
[etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1984. – LXXII, 292, [2] s., [3] k. tabl. : il., faks., 1 
portr., err. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 248) 
1. Dramat polski – 20 w. 2. Dramat polski – historia – 20 w. 3. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). – Achilleis 4. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). 

– Powrót Odysa 

Sygn:  P 8740 
 

5178. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Akropolis / Stanisław Wyspiański ; oprac. Ewa Miodońska-Brookes. – Wrocław ; Kraków [etc.] : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1985. – CVI, 220, [1] s., [16] s. tabl. : il. ; 17 cm. – (Biblioteka 
Narodowa. Seria 1 ; nr 250) 
1. Dramat polski – 20 w. 2. Dramat polski – historia – 20 w. 3. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). – Akropolis 

Sygn:  P 8741 
 

5179. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Dzieła malarskie / Stanisław Wyspiański ; [tekst napisali Stanisław Przybyszewski i Tadeusz śuk-
Skarszewski]. – Proszówki : Ziemia Bocheńska - Stowarzyszenie Rozwoju Regionu, [2007]. – 131, 
LXXXVI s., [2] s. tabl. luzem : il. (w tym kolor.) ; 34 cm. – (Skarby Kultury i Literatury Polskiej) 
Streszcz. fr.. – Repr., oryg.:Warszawa : Instytut Wydawniczy „Bibljoteka Polska", 1925. 
1. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) – album 2. Sztuka polska – 19-20 w. – album 

Sygn:  G CZYTELNIA 2964 
 

5180. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
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Dzieła zebrane. T. 16 vol. 2, Kalendarz Ŝycia i twórczości 1 marca 1890 - ostatnie dni marca 1898 
Stanisława Wyspiańskiego / oprac. Maria Stokowa. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – XVI, 
[2], 454 s., [25] s. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
1. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) 2. Literatura polska – historia – 19 w. 

Sygn:  P 8314 
 

5181. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Hamlet / Stanisław Wyspiański ; oprac. Maria Prussak. – Wyd. 2 zm. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy imienia Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2007. – CI, [1], 249, [2] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 225) 
1. Shakespeare, William (1564-1616). – Hamlet – inscenizacje 2. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) – twórczość 3. Dramat angielski – 17 w. 4. 

Dramat angielski – inscenizacje – Polska 5. Inscenizacja – historia – Polska – 19-20 w. 6. Teatr polski – historia – 19-20 w. 

Sygn:  P 8887 
 

5182. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Listy Stanisława Wyspiańskiego do Lucjana Rydla.Cz. 2,Dodatek krytyczny / Stanisław Wyspiański 
; w opracowaniu Leona Płoszewskiego, Jana Dürra-Durskiego i Marii Rydlowej ; cz. 2 napisali L. 
Płoszewski i M. Rydlowa. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 382, [2] s., [92] k. tabl. : il., 
mapa, portr. ; 21 cm. – (Listy zebrane / Stanisław Wyspiański ; t. 2) 
Zawiera takŜe listy Stanisława Estreichera, Józefa Mechoffera i Tadeusza Stryjeńskiego 
1. Listy polskie – 19-20 w. 2. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) 3. Rydel, Lucjan (1870-1918) 

Sygn:  P 7846 
 

5183. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Noc listopadowa / Stanisław Wyspianski ; Przewodnik po „Nocy listopadowej" i oprac. Aniela 
Łempicka. – [Wyd. 4]. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. Literackie, 1984. – 284, [3] s. : mapa, rys. ; 
21 cm 
1. Dramat polski – 20 w. 2. Wyspiański, Stanisław (1869-1907). – Noc listopadowa 

Sygn:  P 8027 
 

5184. WYSPIAŃSKI   Stanisław, 1869-1907 
Wesele / Stanisław Wyspiański ; oprac. Jan Nowakowski. – Wrocław ; Łódź : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1984. – XCVI, 150, [2] s. : nuty ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 218) 
1. Wyspiański, Stanisław (1869-1907) – twórczość 2. Dramat polski – 20 w. 3. Dramat polski – historia – 20 w. 

Sygn:  C 17110 
 

5185. WYSZNACKI   Leszek, 1919-1991 
Warszawa od wyzwolenia do naszych dni / scenariusz, tekst i oprac. Leszek Wysznacki ; [układ 
graf. Stanisław Kopf]. – Warszawa : „Sport i Turystyka", 1977. – 302, [2] s. : il. (w tym kolor.) ; 33 
cm 
Tyt. równol. : Warsaw from liberation till today. – Varsovie de la lib!,eration à nos jours. – 
Warschau seit der Befreiung bis in unsere Tage. – Varšava so dnâ osvoboždeniâ do naših dnej. – 
Teksty równol. pol., ang., fr., niem., ros 
1. Warszawa – ikonografia – od 1944 r. – album 

Sygn:  G 2558 
 

5186. WYSZYŃSKI   Stefan 
Miłość na co dzień : rozwaŜania / Stefan Wyszyński. – Poznań : Księgarnia Św[iętego] Wojciecha, 
1980. – 236, [3] s. ; 21 cm 
Wybór z edycji opubl. pod tym samym tytułem przez Papieski Instytut Studiów Kościelnych, Rzym 
1971 
1. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 9660, C 18344 
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5187. WYSZYŃSKI   Stefan 
„Ojcze nasz..." : rozwaŜania / Stefan Wyszyński. – Poznań : Księgarnia św. Wojciecha, 1977. – 123, 
[4] s. ; 21 cm 
1. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 9661, C 18346 
 

5188. WYSZYŃSKI   Stefan 
Sumienie prawe : u podstaw odnowy Ŝycia narodowego : [3 kazanie świętojańskie], Bazylika 
Archikatedralna św. Jana, Warszawa, 6 I 1981 / Stefan Wyszyński. – Poznań ; Warszawa : 
„Pallottinum", 1981. – 23, [1] s., [1] k. portr. kolor. ; 16 cm 
1. Etyka chrześcijańska 2. Kazania – katolicyzm – 20 w. 

Sygn:  C 4785, C 18347 
 

5189. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Bochen chleba / Stefan Wyszyński. – Rzym : „Marianum", [197-?]. – 197, [1] s. ; 16 cm 
1. Kazania – katolicyzm – 20 w. 

Sygn:  C CZYTELNIA 9486, C 17399 
 

5190. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Idącym w przyszłość / Stefan Wyszyński ; [wybór tekstów Instytut Prymasowski Ślubów Narodu]. 
– Warszawa : IPŚN, 1986. – 83 s. ; 19 cm 
1. MłodzieŜ – wychowanie – katolicyzm 2. Mowy polskie – 20 w. 3. Nauka społeczna Kościoła katolickiego 

Sygn:  C 6993, C 18336 
 

5191. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Jedna jest Polska : wybór z przemówień i kazań / Stefan Wyszyński ; [wybór tekstów i oprac. 
Mirosława Plaskacz, Anna Rastawicka]. – Warszawa : „Soli Deo", 1998. – 119, [1] s., [16] s. tabl. : 
fot., portr. ; 20 cm 
1. Kazania patriotyczne – Polska – 1956-1989 r. 2. Mowy polskie – 1956-1989 r. 3. Patriotyzm – Polska 

Sygn:  C 16807 
 

5192. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
„Jestem przy Tobie..." : (Apele Jasnogórskie) / Stefan Wyszyński ; [przedm. Zdzisław Peszkowski]. 
– Miejsce Piastowe ; Struga Warszawska : Michalineum, 1983. – 119, [1] s. : 1 portr. ; 17 cm 
1. Śluby Jasnogórskie Narodu 2. Kazania – katolicyzm – 20 w. 3. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 16806, C 18334 
 

5193. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Kamienie wołać będą / Stefan Wyszyński. – Warszawa : Wydział Nauki Katolickiej Kurii 
Metropolitalnej Warszawskiej, 1984. – 100 s., [4] s. fot. ; 20 cm 
1. Kazania – katolicyzm – 20 w. 2. Powstanie 1944 r. warszawskie 3. Wyszyński, Stefan (1901-1981) 

Sygn:  C 6876, C 9924, C 18337 
 

5194. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Kobieta w Polsce współczesnej / Stefan Wyszyński. – Poznań ; Warszawa : „Pallottinum", 1978. – 
191, [1] s. ; 21 cm 
1. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) 2. Kobieta – Polska – 20 w. 3. Kościół katolicki – a kobieta 

Sygn:  C 6996, C 9400, C 18338 
 

5195. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Kocham Ojczyznę więcej niŜ własne serce / Stefan Wyszyński ; [wybór tekstów Barbara 
Dembińska]. – Częstochowa : Edycja Świętego Pawła, cop. 2001. – 61, [1] s. : il. ; 17 cm. – 
(Biblioteka Dnia Pańskiego ; 3) 
1. Mowy polskie – 1956-1989 r. 2. Kazania patriotyczne – Polska – 1956-1989 r. 
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Sygn:  C 18339 
 

5196. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Kościół w słuŜbie narodu / Stefan Wyszyński. – Rzym : „Corda Cordi" : Delegatura Biura 
Prasowego Episkopatu Polski w Rzymie, 1981. – 344, [7] s. ; 21 cm 
1. Kościół katolicki – polityka – Polska – 1944-1989 r. – źródła 2. Mowy polskie – 20 w. 3. Kazania – katolicyzm – 20 w. 

Sygn:  C 9750, C 18340, C 18341 
 

5197. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Kromka chleba : wybór myśli i aforyzmów z kazań, przemówień i rozwaŜań / Stefan Wyszyński ; 
[zestawił Zdzisław Peszkowski]. – Rzym : KsięŜa Marianie, [post 1982]. – 160 s. ; 17 cm 
1. Aforyzmy polskie – 20 w. 2. Teologia moralna – katolicyzm 3. Miłość – teologia – katolicyzm 

Sygn:  C 9489, C 17838, C 18343 
 

5198. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Nasz Ojciec, ksiądz Władysław Korniłowicz / Stefan Wyszyński. – Warszawa : Wydaw. Sióstr 
Loretanek, 1980. – 107, [3] s. ; 17 cm 
1. Korniłowicz, Władysław (1884-1946) 2. Duchowieństwo katolickie – biografie – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 16808, C 18345 
 

5199. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Wypełniamy jasnogórskie śluby narodu : czytania na maj / Stefan Wyszyński. – [Częstochowa] : 
Jasna Góra, 1957. – 158, [2] s. ; 21 cm 
1. Kazania – tematyka 2. Maria (Matka Jezusa Chrystusa) – kult – katolicyzm – Polska 

Sygn:  C 18348 
 

5200. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Z gniazda orląt... : wybór przemówień, kazań i konferencji dla młodzieŜy / Stefan Wyszyński. – 
Rzym : Papieski Instytut Studiów Kościelnych, 1972. – 167, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 20 cm 
1. Kazania – katolicyzm – 20 w. 2. Mowy polskie – 20 w. 3. Wyszyński, Stefan (1901-1981) – a młodzieŜ 

Sygn:  C 18349 
 

5201. WYSZYŃSKI   Stefan, 1901-1981 
Zapiski więzienne / Stefan Wyszyński. – Paris : Éditions du Dialogue, 1982. – 254, [1] s. ; 21 cm. – 
(Znaki Czasu ; 2) 
1. Wyszyński, Stefan (1901-1981) – pamiętniki 2. Duchowieństwo katolickie – Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 3. Kościół a państwo – Polska – 

1944-1956 r. – pamiętniki 4. Pamiętniki polskie – 1944-1956 r. 5. Więźniowie polityczni – Polska – 1944-1956 r. – pamiętniki 

Sygn:  H 8998 
 

5202. Wywiad  
Wywiad i kontrwywiad Armii Krajowej / pod red. Władysława Bułhaka ; Instytut Pamięci 
Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 423, [1] s. 
; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 37) 
Streszcz. ang. 
1. Armia Krajowa 2. Wywiad wojskowy – Polska – 1939-1945 r. 

Sygn:  H 8326 
 

5203. WYśSZA SZKOŁA PEDAGOGICZNA (Rzeszów) 
Bibliografia publikacji pracowników WSP w Rzeszowie za lata 1997-2001 / mater. zebrały i oprac. 
Stanisława Mach, Krystyna Serwatko. – Rzeszów : Wydaw. Uniwersytetu Rzeszowskiego, 2002. – 
917 s. ; 24 cm 
Tyt. okł.: Bibliografia publikacji pracowników WyŜszej Szkoły Pedagogicznej w Rzeszowie za lata 
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1997-2001. 55 poz. wydawnicza Wydaw. UR 
1. WyŜsza Szkoła Pedagogiczna (Rzeszów) – dysertacje naukowe 

Sygn:  G CZYTELNIA 2617 
 

5204. XENOPHON   , ca 430-ca 355 a.C. 
Historia grecka / Ksenofont ; przeł. Witold Klinger ; oprac. i wstępem opatrzył Józef Wolski. – 
Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1958. – XXIX, 256, [2] s., [3] . tabl. : il., mapy ; 25 
cm. – (Biblioteka Przekładów z Literatury Antycznej / Polska Akademia Nauk. Komitet Nauk o 
Kulturze Antycznej ; 3) 

Tytuł oryg. : Ellnika 
1. Grecja – 5-4 w. p.n.e. 2. Historiografia grecka – 5-4 w. p.n.e. 3. Xenophon (ca 430-ca 355 a.C.). – Ellnika 4. Historiografia – Grecja – 
5-4 w. p.n.e. 

Sygn:  H 8134 
 

5205. XIII  
XIII [i.e.] XIV Jesienna Chryzantema / [oprac. red. Izabela Woźniak ; Stowarzyszenie „Pax". 
Oddział Wojewódzki w Płocku]. – [Płock : Stowarzyszenie „Pax". Oddział Wojewódzki], 1988. – 
[20] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 2. Poezja polska – konkursy i festiwale – 1980-1989 r. 

Sygn:  C 17640 
 

5206. XVI  
XVI Plenum ZG SZSP : Uniejów, 18-21 września 1980 r. / Socjalistyczny Związek Studentów 
Polskich. Zarząd Główny. – [Warszawa] : Redakcja Publikacji Wydziału Propagandy i Szkoleń ZG 
SZSP, 1980. – 45 s. ; 21 cm. – (Materiały i Dokumenty / Socjalistyczny Związek Studentów 
Polskich. Zarząd Główny) 
1. Studenci – organizacje – Polska – 1944-1989 r. – źródła 2. Socjalistyczny Związek Studentów Polskich – źródła 

Sygn:  C 17729 
 

5207. XXV  
XXV lat Caritas / [oprac. red., graficzne i techniczne zespół redakcyjny tygodnika „Myśl 
Społeczna" ; tł. na jęz. fr. Janina SkarŜyńska]. – Warszawa : „Caritas", 1975. – 186, [2] s. : il. ; 
21x29 cm 
Tekst równol. pol., fr. 
1. Zrzeszenie Katolików Caritas 2. Caritas Polska 3. Katolicyzm – organizacje – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 15507 
 

5208. XXX  
XXX rocznica powstania Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej : materiały sesji naukowej Polskiej 
Akademii Nauk, 24 VI 1974 / Polska Akademia Nauk, Wydział I - Nauk Społecznych. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1974. – 150, [2] s. : tab. ; 20 cm 
1. Polska – 1944-1989 r. – materiały konferencyjne 

Sygn:  G 2790 
 

5209. YOUNG   H. Peyton, 1945- 
Sprawiedliwy podział / H. Peyton Young ; przeł. Jacek Haman, Mikołaj Jasiński (aneks). – 
Warszawa : „Scholar", 2003. – 334 s. : rys., tab., wykr. ; 21 cm. – (Społeczeństwo Współczesne) 
Tyt. oryg.: „Equity : in theory and practice" 1994 
1. Ekonomia – a sprawiedliwość 2. Sprawiedliwość – teoria 

Sygn:  PR 4715 
 

5210. Z archiwum  
Z archiwum Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej w Poznaniu : studia nad zasobem / red. Rafał 
Kościański, Rafał Leśkiewicz. – Warszawa ; Poznań : Instytut Pamięci Narodowej. Oddział, 2008. – 
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263, [1] s. ; 24 cm. – (Studia i Materiały / Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 13) 
1. Instytut Pamięci Narodowej. – Oddział Poznań – zbiory – informator 2. Zbiory archiwalne – Polska – informator 3. Poznań (woj. wielkopolskie) – 

archiwistyka – informator 

Sygn:  H 8327 
 

5211. Z dziejów  
Z dziejów katolicyzmu społecznego 
 / Katolicki Uniwersytet Lubelski. Katedra Katolickiej Nauki Spo³ecznej Wydzia³u Nauk 
Spo³ecznych. I Katedra Historii Nowo¿ytnej Wydzia³u Nauk Humanistycznych. 1  : Katolicka myśl 
i działalność społeczna w Polsce w XIX i XX wieku : (stan badań) / Ryszard Bender. Katolickie 
organizacje akademickie w II [Drugiej] Rzeczypospolitej / Stanisław Gajewski. Program odrodzenia 
katolicko-społecznego w Polsce w ujęciu czasopisma „Prąd" 1909-1939 / Zbigniew Skrobicki. – 
Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 1987. – 454, [2] s. ; 24 cm 
1. Katolicyzm – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 2. Nauka społeczna Kościoła katolickiego – historia – Polska 3. Prąd (czasop.) 4. Studenci – 

organizacje – Polska – 1918-1939 r. 

Sygn:  G 1752, G 2982 
 

5212. Z dziejów  
Z dziejów kultury i literatury ziemi przemyskiej.T.2 / Towarzystwo Literackie im. A. Mickiewicza 
w Przemyślu ; [red. nauk. Stefania Kratochwilowa]. – Przemyśl : Towarzystwo Literackie im. A. 
Mickiewicza, 1973. – 406, [3] s. : fot., mapy., portr. ; 25 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – kultura 2. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 3. Polska – kultura – historia 4. Literatura polska 

– historia 

Sygn:  H CZYTELNIA 1566/2, H 8704 
 

5213. Z dziejów  
Z dziejów kultury i literatury ziemi przemyskiej.T.3 / Towarzystwo Literackie im. A. Mickiewicza 
w Przemyślu ; [red. nauk. Stefania Kratochwilowa]. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 
1978. – 485, [3] s. : portr. ; 25 cm 
1. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – kultura 2. Przemyśl (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 3. Polska – kultura – historia 4. Literatura polska 

– historia 

Sygn:  H CZYTELNIA 1566/3, H 8705 
 

5214. Z dziejów  
Z dziejów LeŜajska i okolic : zbiór artykułów, szkiców i materiałów / pod red. Zbigniewa Andresa. 
– Rzeszów : Towarzystwo Naukowe na zlec. Urzędu Miejskiego w LeŜajsku, 1980. – 250, [2] s., [1] 
k. tabl. : il., mapy, portr., tab. ; 25 cm 
1. LeŜajsk (woj. podkarpackie ; okręg) – historia 

Sygn:  H 8706 
 

5215. Z dziejów  
Z dziejów prawa.Cz. 3 / pod red. Adama Lityńskiego. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 224 s. ; 24 
cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Prawo ; nr 2048) 
Tyt. równol.: Aus der Geschichte des Rechts. – Streszcz. ang., niem. przy pracach. 
1. Prawo – historia 2. Prawo – historia – Polska 

Sygn:  H 8312 
 

5216. Z dziejów  
Z dziejów ropczyckiego szkolnictwa średniego : praca zbiorowa na jubileusz 70-lecia Liceum 
Ogólnokształcącego, 50-lecia Szkół Mechanicznych / pod red. Władysława Tabasza. – Ropczyce : 
[s.n.], 1994. – 188 s. : fot. ; 24 cm 
1. Ropczyce (woj. podkarpackie ; okręg) – szkolnictwo i oświata – 20 w. 2. Szkolnictwo zawodowe – Polska – 20 w. 3. Szkolnictwo ogólnokształcące 

– Polska – 20 w. 4. Mechanika stosowana – szkolnictwo – Polska – 20 w. 5. Liceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki (Ropczyce) 6. Zespół 
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Szkół im. ks dra. Jana Zwierza (Ropoczyce) 

Sygn:  H 8707 
 

5217. Z lasu  
Z lasu szła wolność / [wybór i oprac. Janusz Wierzbicki]. – Warszawa : Centralny Ośrodek 
Metodyki Upowszechniania Kultury, 1971. – 122, [2] s. ; 17 cm. – (Wieczory Pamięci Narodowej) 
1. Literatura polska – 20 w. – antologia 2. Scenariusze imprez okolicznościowych 3. Wojna partyzancka – w literaturze polskiej – antologia 

Sygn:  C 17259 
 

5218. Za vìru,  
Za vìru, narìd ì prava : rus'kì Radi Nadsânnâ 1848-1950 rr. / vstup ta uporâdkuvannâ Volodimir 
Pilipovič. – Peremišl' : Peremis'kij vìddìl OUP, 2005. – 359 s. : il. ; 23 cm. – (Peremis'ka bìblìoteka / 
Peremis'kij vìddìl Ob'êdnannâ ukraïncìv y Polŝì ; t. 8) 
Alfabet cyrylicki 
1. Wiosna Ludów – Ukraina – źródła 2. Ukraina – polityka – 19 w. – źródła 3. Galicja – polityka – 19 w. – źródła 4. Przemyśl (woj. podkarpackie ; 

okręg) – organizacje – 19 w. – źródła 

Sygn:  H 8219 
 

5219. Za vìru,  
Za vìru, narìd ì prava : rus'kì Radi Nadsânnâ 1848-1950 rr. / vstup ta uporâdkuvannâ Volodimir 
Pilipovič. – Peremišl' : Peremis'kij vìddìl OUP, 2005. – 359 s. : il. ; 23 cm. – (Peremis'ka bìblìoteka / 
Peremis'kij vìddìl Ob'êdnannâ ukraïncìv y Polŝì ; t. 8) 
Alfabet cyrylicki 
1. Wiosna Ludów – Ukraina – źródła 2. Ukraina – polityka – 19 w. – źródła 3. Galicja – polityka – 19 w. – źródła 4. Przemyśl (woj. podkarpackie ; 

okręg) – organizacje – 19 w. – źródła 

Sygn:  U 551 
 

5220. Zabezpieczenie  
Zabezpieczenie społeczne w Polsce : problemy do rozwiązania w najbliŜszej przyszłości / red. nauk. 
Gertruda Uścińska ; [aut. BoŜena Balcerzak-Paradowska et al.]. – Warszawa : Instytut Pracy i 
Spraw Socjalnych, 2008. – 334 s. ; 24 cm. – (Studia i Monografie / Instytut Pracy i Spraw 
Socjalnych) 
Streszcz. ang. 
1. Świadczenia społeczne – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  S 1089 
 

5221. ZABIEŁŁO   Stanisław, 1902-1970 
Na posterunku we Francji / Stanisław Zabiełło. – Warszawa : „Pax", 1967. – 306, [2] s., [1] k. tabl. : 
portr. ; 20 cm 
1. Pamiętniki polskie – 20 w. 2. Zabiełło, Stanisław (1902-1970) 3. SłuŜba zagraniczna – Polska – 1939-1945 r. – pamiętniki 4. Polacy za granicą – 

Francja – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 16809 
 

5222. ZABIEROWSKI   Stanisław 
Pustków : hitlerowskie obozy wyniszczenia w słuŜbie poligonu SS / Stanisław Zabierowski. – 
Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 215, [1] s., [17] k. tabl. : il., 1 mapa, portr. ; 20 
cm 
1. Obóz hitlerowski Pustków 2. Pustków (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 3. SS 

Sygn:  H 8708 
 

5223. ZABIEROWSKI   Stanisław 
Szebnie : dzieje obozów hitlerowskich / Stanisław Zabierowski. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1985. – 212 s., [13] k. tabl. : il., faks., fot., pl. ; 20 cm 
1. Jeńcy wojenni – ZSRR – 1939-1945 r. 2. Obóz hitlerowski Szebnie 3. Szebnie (woj. podkarpackie) – 1939-1945 r. 
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Sygn:  H 8709 
 

5224. ZABŁOCKI   Grzegorz 
Widziałem twarz naszego domu / Grzegorz Zabłocki. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza ; : Warszawski Klub Młodych Pisarzy, 1978 [dr. ukończ.] 1979. – 39, [1] s. ; 20 cm. – 
(Premiery) 
Koniec tekstu na s. 3 okł 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 14924 
 

5225. ZABŁOCKI   Janusz, 1926- 
Historia grodziskiego hufca „Szarych Szeregów" / Janusz Zabłocki [nazwa] „Pionier" [pseud.] ; 
Muzeum Regionalne PTTK w Grodzisku Mazowieckim, Towarzystwo Przyjaciół Grodziska 
Maz[owieckiego]. – Grodzisk Mazowiecki : [s.n.], 1988. – 12 s. : fot. ; 25 cm. – (Z Kart Historii 
Harcerstwa Grodziskiego) 
1. Grodzisk Mazowiecki (woj. mazowieckie) – organizacje – 1939-1945 r. 2. Związek Harcerstwa Polskiego – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 15508 
 

5226. ZABUŽKO   Oksana Stefanìvna, 1960- 
Notre Dame d'Ukraine : Ukraïnka v konflìktì mìfologìj / Oksana Zabužko. – 3-e vid., viprav. – Kiïv 
: „Fakt", 2007. – 638, [2] s. ; 21 cm. – (Visoka policâ) 
1. Ukraïnka, Lesâ (1871-1913) – twórczość 2. Literatura ukraińska – biografie – 19-20 w. 

Sygn:  U 497 
 

5227. ZACHARIASZ   Andrzej Lech 
Człowiek wobec pytania o sens istnienia : wprowadzenie do antropologii anatelicznej / Andrzej L. 
Zachariasz. – Lublin : UMCS, 1996. – 88 s. ; 24 cm. – (Wykłady Otwarte UMCS [Uniwersytetu 
Marii Curie-Skłodowskiej] ; 16) 
Egzemplarz z dedykacją autora 
1. Antropologia filozoficzna – zagadnienia 

Sygn:  G 2659 
 

5228. ZACHARJASIEWICZ   Jan, 1823-1906 
Zakopane skarby / Jan Zacharyasiewicz. – Gdynia : „Feniks", 1993. – 95, [2] s. ; 21 cm. – 
(Przypominamy Klasyków) 
1. Powieść polska – 19 w. 

Sygn:  C 14925 
 

5229. ZACHARYASZ   Marek, 1940- 
Wmyślenia / Marek Zacharyasz. – Warszawa : „Pax", 1977. – 18 s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17260 
 

5230. ZACZYK   Eugeniusz 
Zapaśnicy / Eugeniusz Zaczyk. – Katowice : „Śląsk", 1980. – 86, [2] s. ; 19 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 15664 
 

5231. ZADROWSKA   Joanna 
Nie zabiłam słonia / Joanna Zadrowska. – Warszawa : „Iskry", 1970. – 221, [3] s., [32] s. tabl. : fot. 
; 20 cm. – (Naokoło Świata) 
1. Literatura podróŜnicza polska – 20 w. 2. Zadrowska, Joanna – relacje z podróŜy 3. Tanzania – 20 w. – relacje z podróŜy 4. Kenia – 20 w. – relacje z 

podróŜy 

Sygn:  G 2899 
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5232. ZADURA   Bohdan, 1945- 

Radość czytania / Bohdan Zadura. – Lublin : Wydaw. Lubelskie, 1980. – 279, [5] s. ; 20 cm 
Teksty z lat 1967-1978, druk. gł. w „Twórczości", „Kamenie „ i „Współczesności" 
1. Literatura – historia – szkice 

Sygn:  P czyt. 4175, P 8170 
 

5233. Zagłada  
Zagłada śydów na polskich terenach wcielonych do Rzeszy / pod red. Aleksandry Namysło ; 
Instytut Pamięci Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. – 
Warszawa : IPN, 2008. – 266, [1] s., [16] s. tabl. : fot. ; 24 cm. – (Konferencje IPN ; t. 34) 
1. Holocaust – materiały konferencyjne 2. Ludobójstwo – Niemcy – 1933-1945 r. – materiały konferencyjne 3. Mniejszości narodowe – Polska – 

1939-1945 r. – materiały konferencyjne 4. śydzi – Polska – 1939-1945 r. – materiały konferencyjne 5. Polska – stosunki etniczne – 1939-1945 r. – 

materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8397 
 

5234. ZAGÓRSKI   Józef 
Ekonomia Franciszka Quesnaya / Józef Zagórski ; Zakład Nauk Ekonomicznych Polskiej Akademii 
Nauk. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1963. – XIX, [1], 444, [1] s., [1] k. tabl. : 
portr. ; 20 cm 
Streszcz. ang., fr., ros. 
1. Quesnay, François (1694-1774) 2. Ekonomia – teoria – Francja – 18 w. 3. Fizjokratyzm – teoria – Francja – 18 w. 

Sygn:  G 2791 
 

5235. Zagórz  
Zagórz nad Osławą / [pod red. Zbigniewa Osenkowskiego]. – Zagórz ; Rzeszów : „Mitel", 1995. – 
123, [1] s., [8] s. tabl. kolor., [1] k. tabl. złoŜ. : fot., mapy, pl., portr., rys. ; 23 cm 
1. Zagórz (woj. podkarpackie) – historia 

Sygn:  G 3077 
 

5236. ZAGREBEL'NIJ   Pavlo, 1924-2009 
Ukraïns'kij šlâh / Pavlo Zagrebel'nij. – Kiïv : Vidavničij dìm „KM Akademìâ", 2004. – 30, [2] s. : il. 
; 17 cm 
Iz ciklu ŝorìčnih lekcìj ìmenì Arkadìï Olens'koï-Petrišin; lekcìû pročitano 23 listopada 2003 roku v 
Nacìonal'nomu unìversitetì „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ" 
1. Ukraina – historia – szkice 2. Mowy ukraińskie – 21 w. 

Sygn:  U 552 
 

5237. ZAGREBEL'NIJ   Pavlo, 1924-2009 
Z perspektywy wieczności / Pawło Zahrebelny ; tł. [z ukr.] Maria Dolińska. – Lublin : Wydaw. 
Lubelskie, 1979. – 317, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Z poglâdu vičnosti" 1970 
1. Powieść ukrainska – 20 w. 

Sygn:  U 462 
 

5238. ZAJCEV   Pavlo 
Žittâ Tarasa Ševčenka / Pavlo Zajcev ; Naukove Tovaristvo ìm. Ševčenka. – N'û-Jork [et al. : 
Naukove Tovaristvo ìm. Ševčenka], 1955. – 399, [1] s., [40] s. tabl., [3] k. tabl. : il., faks., fot., portr. 
; 21 cm. – (Bìblìoteka Ukraïnoznavstva / Naukove Tovaristvo ìm. Ševčenka ; Č. 4) 
1. Poezja ukraińska – biografie – 19 w. 2. Malarstwo ukraińskie – biografie – 19 w. 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) – biografia 

Sygn:  U CZYTELNIA 60, U 724, U 725 
 

5239. Zakon  
Zakon krzyŜacki i jego państwo w Prusach : wybór tekstów źródłowych / pod red. Andrzeja 
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Radzimińskiego ; wyboru dokonali Leszek Zygner [et al.]. – Toruń : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Mikołaja Kopernika, 2005. – 160 s. ; 26 cm 
Tekst gł. tł. z niem., łac. 
1. KrzyŜacy – źródła 2. KrzyŜackie, państwo – historia – źródła 

Sygn:  H 8832 
 

5240. ZAKRZEWSKI   Jan, 1920-2007 
Ameryka z pasją / Jan Zakrzewski. – Warszawa : „KsiąŜka i Wiedza", 1981. – 355, [4] s. ; 20 cm. – 
(Zachód z Bliska) 
1. ReportaŜ polski – 194-1989 r. 2. Stany Zjednoczone – 20 w. – publicystyka 

Sygn:  G 2842 
 

5241. ZAKRZEWSKI   Jerzy, 1947- 
Miasto w wojnie jądrowej / Jerzy Zakrzewski. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1966. – 279, [1] s., [18] s. tabl., [1] k. tabl. złoŜ. : il., fot., mapy, err. ; 22 cm. – 
(Biblioteka Wiedzy Wojskowej. Seria 9) 
1. Wojna – teoria 2. Wojna lotnicza – teoria 3. Broń jądrowa 

Sygn:  C 15806 
 

5242. ZALASIŃSKI   Tomasz 
Zasada prawidłości legislacji w pogladach Trybunału Konstytucyjnego / Tomasz Zalasiński. – 
Warszawa : Wydawnictwo Sejmowe, 2008. – 239, [1] s. ; 21 cm 
1. Trybunał konstytucyjny – od 1989 r. 2. Prawodawstwo – Polska – od 1989 r. 

Sygn:  PR 4842 
 

5243. ZALESKI   Marek, 1952- 
Przygoda drugiej awangardy / Marek Zaleski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1984. – 307, [4] s. ; 24 cm. – (Problemy Kultury Literackiej ; t. 2) 
1. Literatura polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  P 8171 
 

5244. ZALESKI   Zbigniew, 1947- 
Psychologia wsparcia dla nowej Europy : Polacy wobec referendum akcesyjnego 2003 / Zbigniew 
Zaleski ; we współpr. z Moniką Bąk [et al.]. – Lublin : Towarzystwo Naukowe Katolickiego 
Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II, cop. 2007. – 211, [4] s. : il. ; 21 cm. – (Prace Wydziału 
Nauk Społecznych / Towarzystwo Naukowe Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II ; 
111) 
Streszcz. ang. 
1. Unia Europejska – a Polska – socjologia 2. Postawy – Polska – od 1989 r. 3. Referendum – Polska – 2003 r. 4. Polska – a Unia Europejska – 

socjologia 

Sygn:  PR 4644 
 

5245. ZALEWSKI   Sławomir 
Funkcja informacyjna słuŜb specjalnych w systemie bezpieczeństwa RP / Sławomir Zalewski ; 
Akademia Obrony Narodowej, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów. – Warszawa : Akademia 
Obrony Narodowej, 2006. – 96 s. ; 21 cm. – (WyŜsze Kursy Obronne) 
Materiał przeznaczony do wykorzystania na WyŜszych Kursach Obronnych dla kierowniczej kadry 
administracji publicznej 
1. Wywiad – Polska – od 1989 r. – podręcznik 2. SłuŜby specjalne – Polska – od 1989 r. – podręcznik 3. Bezpieczeństwo narodowe – Polska – od 

1989 r. – podręcznik 

Sygn:  G 2635 
 

5246. ZAMARAJEWA   Aleksandra 
Kazachstan - Uzbekistan : rywalizacja o przywództwo w Azji Centralnej / Aleksandra Zamarajewa. 
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– Pułtusk : Akademia Humanistyczna im. Aleksandra Gieysztora, 2007. – 167 s. ; 21 cm. – 
(Człowiek, Społeczeństwo, Polityka ; t. 9) 
1. Kazachstan – polityka – od 1991 r. 2. Uzbekistan – polityka – od 1991 r. 3. Azja Środkowa – polityka – od 1989 r. 4. Polityka międzynarodowa – 

od 1989 r. 

Sygn:  PR 4642 
 

5247. Zamek  
Zamek Lubelski : wspomnienia więźniów 1939-1944 / wybór i red. Janina Kiełboń i Zofia 
Leszczyńska ; Stowarzyszenie Byłych Więźniów Politycznych Zamku Lubelskiego i „Pod 
Zegarem". – Lublin : „Czas", 1998. – 575, [1] s. : il. ; 21 cm 
1. Pamiętniki polskie – 1939-1945 r. – antologia 2. Więziennictwo – Niemcy – 1933-1945 r. – pamiętniki 3. Więźniowie polityczni – Polska – 1939-

1945 r. – pamiętniki 4. Lublin (woj. lubelskie) – więziennictwo – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Więzienie na Zamku Lubelskim – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 

Sygn:  H 8710 
 

5248. Zamki  
Zamki na lodzie : szkice o Ibsenie / pod red. Marii Sibińskiej i Katarzyny Michniewicz-Veisland. – 
Kraków : Księgarnia Akademicka, 2007. – 195, [5] s. : il. ; 21 cm. – (Dramat Współczesny. 
Interpretacje ; 26) 
Tekst częśc. tł. 
1. Ibsen, Henrik (1828-1906) – twórczość 2. Dramat norweski – tematyka – 19 w. 

Sygn:  P 8465 
 

5249. ZANNINI   Masetti 
Stosunki między Polską a Rzymem na przestrzeni wieków / di Masetti Zannini. – [Rzym] : 
„Capitolinum", 1967. – [24] s. : il. ; 17 x 24 cm 
1. Włochy – kultura – recepcja – Polska – wydawnictwa popularne 2. Włochy – a Polska – wydawnictwa popularne 3. Polska – a Włochy – 

wydawnictwa popularne 

Sygn:  C 16336 
 

5250. Zapiski  
Zapiski Naukovogo Tovaristva ìmenì Ševčenka. T. 222, Pracì storiko-fìlosofs'koï sekcìï ; Naukove 
Tovaristvo ìm. Ševčenka u L'vovì. – L'vìv : NTŠ, 1991. – 466, [5] s., [24] s. tabl. : il., faks., portr. ; 
24 cm 
Alfabet cyrylicki. Streszcz. i spis tr. ang. 
1. Nauki pomocnicze historii – Ukraina – szkice 2. Ukraina – historia – szkice 3. Filzofia – historia – Ukraina – szkice 

Sygn:  H 8112 
 

5251. Zapiski  
Zapiski Naukovogo Tovaristva ìmenì Ševčenka. T. 228, Pracì storiko-fìlosofs'koï sekcìï ; Naukove 
Tovaristvo ìm. Ševčenka u L'vovì. – L'vìv : NTŠ, 1994. – 548, [6] s., [12] s. tabl. : il., faks., portr. ; 
24 cm 
Alfabet cyrylicki. Streszcz. i spis tr. ang. 
1. Nauki pomocnicze historii – Ukraina – szkice 2. Ukraina – historia – szkice 3. Filzofia – historia – Ukraina – szkice 

Sygn:  H 8113 
 

5252. ZAPOLSKA   Gabriela, 1857-1921 
Wybór dramatów / Gabriela Zapolska ; posł. Roman Taborski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 
1983. – 621, [3] s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Zawiera: śabusia; Ich czworo; Moralność pani Dulskiej; Skiz; Panna Malczewska 
1. Dramat polski – 19-20 w. 

Sygn:  P 2948, P 8172 
 

5253. ZAREČNYJ   V 
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Wywiadowcy demaskują : szpiegowska i dywersyjna działalność radia „Wolna Europa" i 
„Swoboda" / [oprac. W. Zarieczny ; przeł. z ros. Henryk Sławecki ; przedm. do wyd. pol. Leszek 
Gabriel]. – Warszawa : „Iskry", 1979. – 191, [4] s. ; 17 cm 
Tyt. oryg. : Razvedčiki razoblačajut, 1977 
1. Radio Free Europe 2. Audycje radiowe – polityka 3. Dywersja ideologiczna 4. Kraje kapitalistyczne – polityka – metody 5. Wywiad – kraje 

socjalistyczne 

Sygn:  C 17727 
 

5254. ZAREMBA   Paweł 
Historia Dwudziestolecia (1918-1939) : [zbiór pasjonujących pogadanek radiowych, które Paweł 
Zaremba wygłaszał w rozgłośni polskiej Radia Wolna Europa w latach 1967-1979] / Paweł 
Zaremba ; do dr. przygot. Marek Łatyński. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1991. – 519, [1] s. ; 21 cm 
Przedr. za Instytut Literacki, ParyŜ 1981 
1. Audycje radiowe – teksty 2. Polska – historia – 1918-1939 r. 

Sygn:  C 16136 
 

5255. ZARĘBA   Leon, 1924- 
Szkice z frazeologii porównawczej francusko-polskiej i polsko-francuskiej / Leon Zaręba. – Kraków 
: „Księgarnia Akademicka", 2004. – 246, [2] s. : err. ; 24 cm 
Tekst częśc. fr. 
1. Język francuski – a język polski – frazeologia – szkice 2. Język polski – a język francuski – frazeologia – szkice 

Sygn:  P 3336, P 8408 
 

5256. Zarys  
Zarys dziejów polskiej floty wojennej : przewodnik po Muzeum Marynarki Wojennej / oprac. przez. 
Edmunda Kosiarza. – Gdynia : Muzeum Marynarki Wojennej, 1965. – 266, [1] s. : fot. ; 17 cm 
1. Marynarka wojenna – historia – Polska – wydawnictwa popularne 2. Muzeum Marynarki Wojennej (Gdynia) – przewodnik 3. Gdynia (woj. 

pomorskie) – muzealnictwo – przewodnik 

Sygn:  C 17111 
 

5257. Zarys  
Zarys historii polskiego ruchu ludowego.T.2,1918-1939 / Jan Borkowski [et al.] ; Zakład Historii 
Ruchu Ludowego przy Naczelnym Komitecie Zjednoczonego Stronnictwa Ludowego. – Warszawa 
: Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1970. – 602 s., [44] s. tabl. : faks., fot. ; 25 cm 
1. Chłopi – organizacje – Polska – 1918-1939 r. 2. Partie polityczne – Polska – 1918-1939 r. 3. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. 

Sygn:  H 8711 
 

5258. ZASĘPA   Ryszard, 1915-1994 
Badania statystyczne metodą reprezentacyjną : zarys teorii i praktyki / Ryszard Zasępa. – Warszawa 
: Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1962. – 372 s. : err. ; 25 cm 
1. Statystyka – metody – podręcznik 2. Metoda reprezentacyjna – podręcznik 

Sygn:  S 1022 
 

5259. Zastosowanie  
Zastosowanie analizy systemowej w modelowaniu rozwoju regionalnego.2 : Jabłonna, 11-16 
września 1978 / [scientific ed. Roman Kulikowski, Jan Wojciech Owsiński] ; Polska Akademia 
Nauk. – Warszawa ; Łódź : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1981. – 288, [3] s. : il., wykr. ; 25 
cm 
Tekst ang. 
1. Analiza systemowa – stosowanie 2. Planowanie regionalne – metody 

Sygn:  PR 4634 
 

5260. ZASZTOWT   Leszek, 1954- 
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Popularyzacja nauki w Królestwie Polskim : 1864-1905 / Leszek Zasztowt ; Polska Akademia 
Nauk. Instytut Historii Nauki, Oświaty i Techniki. Zakład Dziejów Oświaty. – Wrocław ; Gdańsk 
[etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1989. – 277, [3] s. : faks., portr., wykr. ; 24 cm. – 
(Monografie z Dziejów Oświaty ; t. 31) 
Rez., summ. 
1. Popularyzacja wiedzy – Polska – 19-20 w. 2. Zabór rosyjski – nauka – 19-20 w. 

Sygn:  H 8712 
 

5261. ZAWADA   Andrzej, 1948- 
Gra w ludowe : nurt chłopski w prozie współczesnej a kultura ludowa / Andrzej Zawada. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1983. – 299, [1] s. ; 20 cm 
1. Krytyka literacka polska – historia – 20 w. 2. Ludowość – literatura polska – 20 w. 3. Proza polska – tematyka – 20 w. 

Sygn:  P 8173 
 

5262. ZAWADZKI   Stanisław 
Dowodzenie obroną powietrzną kraju w czasie II wojny światowej : (wybrane zagadnienia) / 
Stanisław Zawadzki ; Wojskowy Instytut Historyczny. Zakład Studiów Doświadczeń Wojennych. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1973. – 153, [3] s., [1] k. tabl. złoŜ. : mapy ; 
20 cm 
1. Obrona przeciwlotnicza – organzacja – 1939-1945 r. 2. Wojna lotnicza – 1939-1945 r. 

Sygn:  C 17112 
 

5263. ZAWADZKI   Włodzimierz  
Wielki Inkwizytor / Włodzimierz Zawadzki. – Warszawa : „BGW", 1993. – 337, [2] s. ; 24 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8548 
 

5264. ZAWIEYSKI   Jerzy, 1902-1969 
Dobrze, Ŝe byli / Jerzy Zawieyski ; [wyboru dokonali Tadeusz Mazowiecki i Stanisław 
Trębaczkiewicz]. – Warszawa : Biblioteka „Więzi" ; Kraków : „Znak", 1974. – 307, [1] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka „Więzi" ; t. 36) 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 2. Teatr polski – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 15114 
 

5265. ZAWIEYSKI   Jerzy, 1902-1969 
Owoc czasu swego / Jerzy Zawieyski. – Wyd. 2. – Poznań : „Pallottinum", 1957. – 127 s. ; 14 cm 
1. Rozmyślania religijne 

Sygn:  C 17400 
 

5266. ZAWIEYSKI   Jerzy, 1902-1969 
Romans z ojczyzną / Jerzy Zawieyski. – Wyd. 3. – Warszawa : „Czytelnik", 1966. – 298, [2] s. ; 16 
cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8315 
 

5267. ZAWISZA   Alicja 
Studenci Polacy na Uniwersytecie Wrocławskim w latach 1918-1939 / Alicja Zawisza. – Wrocław : 
MN, 1972. – 209, [3] s. : il., faks., fot., portr. ; 25 cm. – (Katalog Zachowanych Archiwaliów / 
Muzeum Narodowe we Wrocławiu ; t. 1) 
1. Mniejszości narodowe – Niemcy – 1918-1945 r. – źródła 2. Studenci – biografie – Polska – 1918-1939 r. 3. Univerität Breslau – 1918-1939 r. – 

źródła 4. Wrocław (woj. dolnośląskie) – szkolnictwo wyŜsze – 1918-1939 r. – źródła 

Sygn:  C 15510 
 

5268. Zawody  
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Zawody nadwyŜkowe i deficytowe w województwie podkarpackim w latach 2000-2006 : (poradnik 
dla instytucji rynku pracy) / poradnik oprac. przez ekspertów Instytutu Gospodarki WyŜszej Szkoły 
Informatyki i Zarządzania w Rzeszowie pod kierunkiem Pawła Grygla. – Rzeszów : Instytut 
Gospodarki WyŜszej Szkoły Informatyki i Zarządzania, 2006. – 48 s. ; 25 cm 
Poradnik oprac. na podst. projektu : „Podkarpacki monitoring zawodów nadwyŜkowych i 
deficytowych" 
1. Podkarpackie, województwo – rynek pracy – statystyka 2. Podkarpackie, województwo – zatrudnienie – statystyka 3. Rynek pracy – Polska – od 

2001 r. – statystyka 4. Zatrudnienie – Polska – od 2001 r. – statystyka 

Sygn:  S 988 
 

5269. ZAWORSKA   Helena, 1930- 
„Medaliony" Zofii Nałkowskiej / Helena Zaworska. – Wyd. 4 zm. – Warszawa : Wydawnictwa 
Szkolne i Pedagogiczne, 1975. – 110, [2] s. : il., portr. ; 20 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 6) 
1. Nałkowska, Zofia (1884-1954). – Medaliony 2. Opowiadanie polskie – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8174 
 

5270. ZAWORSKA   Helena, 1930- 
„Medaliony" Zofii Nałkowskiej / Helena Zaworska. – Wyd. 5. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne 
i Pedagogiczne, 1984. – 108, [4] s. : fot., 1 portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 6) 
1. Nałkowska, Zofia (1884-1954). – Medaliony 2. Opowiadanie polskie – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8175 
 

5271. ZAWORSKA   Helena, 1930- 
„Opowiadania" Jarosława Iwaszkiewicza / Helena Zaworska. – Warszawa : Wydawnictwa Szkolne i 
Pedagogiczne, 1985. – 223, [1] s. : fot. ; 17 cm. – (Biblioteka Analiz Literackich ; 63) 
1. Iwaszkiewicz, Jarosław (1894-1980). – Opowiadania 2. Opowiadanie polskie – historia – 20 w. 

Sygn:  P 7922, P 7923 
 

5272. ZAZUBRIN   Vladimir Âkovlevi č, 1895-1938 
Drzazga : opowieść o Niej i o Nim / Władimir Zazubrin ; przeł. [z ros.] i posł. opatrzył Henryk 
Chłystowski. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, cop. 2008. – 140, [4] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Babel) 
Tytuł oryg. : Ŝepka" 
1. Powieść rosyjska – 20 w. 

Sygn:  P 8963 
 

5273. Zbiór  
Zbiór aktów prawnych Wspólnot Europejskich i krajowych w zakresie funduszy strukturalnych i 
Funduszu Spójności na lata 2000-2006. – Warszawa : Ministerstwo Gospodarki i Pracy. 
Departament Koordynacji Polityki Strukturalnej. Instytucja Zarządzająca Podstawami Wsparcia 
Wspólnoty, 2004. – 216 s. ; 30 cm 
U góry okł.: Narodowy Plan Rozwoju 2004-2006. 
1. Fundusz Spójności UE – Polska – źródła 2. Fundusze strukturalne UE – Polska – źródła 

Sygn:  PR 4575 
 

5274. Zbiór  
Zbiór aktów prawnych Wspólnot Europejskich w zakresie funduszy strukturalnych i Funduszu 
Spójności na lata 2007-2013 : rozporządzenia opublikowane w Dzienniku Urzędowym Unii 
Europejskiej w dniu 31 lipca 2006 r. (Dz.U. L 210 z 31.7.2006) / [Ministerstwo Rozwoju 
Regionalnego]. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Departament Koordynacji i 
Zarządzania Podstawami Wsparcia Wspólnoty, 2006. – 109 s. ; 30 cm 
Tł. z ang.. – Tyt. okł. i grzb.: Zbiór aktów prawnych WE w zakresie funduszy strukturalnych i 
Funduszu Spójności na lata 2007-2013. 
1. Fundusz Spójności UE – źródła 2. Fundusze strukturalne UE – źródła 
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Sygn:  PR 4574 
 

5275. Zbiór  
Zbiór krajowych aktów prawnych w zakresie funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności na lata 
2000-2006. – Warszawa : Ministerstwo Gospodarki i Pracy. Departament Koordynacji Polityki 
Strukturalnej. Instytucja Zarządzająca Podstawami Wsparcia Wspólnoty, 2004. – 120 s. ; 30 cm 
U góry okł.: Narodowy Plan Rozwoju 2004-2006. 
1. Fundusz Spójności UE – Polska – źródła 2. Fundusze strukturalne UE – Polska – źródła 

Sygn:  PR 4576 
 

5276. Zbiór  
Zbiór wybranych przepisów prawa : (materiał pomocniczy do gier decyzyjnych wg stanu prawnego 
na dzień 01.03.2004 r.) / oprac. Piotr Górski, Bernard Wiśniewski ; Akademia Obrony Narodowej, 
Departament Polityki Obronnej MON, Biuro Ochrony Informacji Niejawnych i Spraw Obronnych 
MSWiA. – Warszawa : Akademia Obrony Narodowej, 2004. – 137 s. ; 21 cm. – (WyŜsze Kursy 
Obronne) 
Materiał przeznaczony do wykorzystania na WyŜszych Kursach Obronnych dla kierowniczej kadry 
administracji publicznej 
1. Obrona terytorium kraju – prawo – Polska – stan na 2004 r. – podręcznik 

Sygn:  G 2636 
 

5277. Zbìrnik  
Zbìrnik prac' dvanadcâtoï naukovoï ševčenkìvs'koï konferencìï / [vìdpovìdal'nij red. Ê. P. Kirilûk] ; 
Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut Lìteraturi ìm. T. G. Ševčenka. – Kiïv : „Naukova 
Dumka", 1964. – 343, [1] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – 19 w. – materiały konferencyjne 2. Malarstwo ukraińskie – 19 w. – materiały konferencyjne 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) 

– materiały konferencyjne 

Sygn:  U 726 
 

5278. Zbìrnik  
Zbìrnik prac' p'âtnadcâtoï naukovoï ševčenkìvs'koï konferencìï / [vìdpovìdal'nij red. Ê. P. Kirilûk] ; 
Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut Lìteraturi ìm. T. G. Ševčenka. – Kiïv : „Naukova 
Dumka", 1968. – 404, [4] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – 19 w. – materiały konferencyjne 2. Malarstwo ukraińskie – 19 w. – materiały konferencyjne 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) 

– materiały konferencyjne 

Sygn:  U 728 
 

5279. Zbìrnik  
Zbìrnik prac' ûvìlejnoï trinadcâtoï naukovoï ševčenkìvs'koï konferencìï / [vìdpovìdal'nij red. Ê. P. 
Kirilûk] ; Akademìâ Nauk Ukraïns'koï RSR. Ìnstitut Lìteraturi ìm. T. G. Ševčenka. – Kiïv : 
„Naukova Dumka", 1965. – 352, [2] s. ; 22 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Literatura ukraińska – 19 w. – materiały konferencyjne 2. Malarstwo ukraińskie – 19 w. – materiały konferencyjne 3. Ševčenko, Taras (1814-1861) 

– materiały konferencyjne 

Sygn:  U 727 
 

5280. ZDANOWICZ   Bogdan 
Kiedy ciebie nie ma / Bogdan Zdanowicz. – Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1980. 
– 59, [1] s. : il. ; 19 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17590 
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5281. ZDANOWSKI   Henryk 
Belgradzkie abc / Henryk Zdanowski. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : „Iskry", 1976. – 326, [2] 
s., [16] k. tabl. : il. ; 20 cm 
1. Publicystyka polska – 20 w. 2. Jugosławia – publicystyka 

Sygn:  C 15511 
 

5282. ZDROJEWSKI   Marian 
Valse !2a la polacca czyli Którędy do nieba? / Marian Zdrojewski. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1988. 
– 152, [3] s. ; 21 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17591 
 

5283. ZECHENTER   Witold, 1904-1978 
DrobiaŜdŜki z przejaŜdŜki / Witold Zechenter ; [il. Janusz Bruchnalski]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1970. – 191, [1] s. : il. ; 20 cm 
1. Fraszki – 20 w. 2. Satyra polska – 20 w. 

Sygn:  C 17113 
 

5284. ZEGADŁOWICZ   Emil, 1888-1941 
Martwe morze : pamiętnik Jana w Oleju Zydla : powieść / Emil Zegadłowicz ; [przedm. napisał 
Andrzej Piwowarczyk]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1954. – XXX, 317, [1] s., [1] k. tabl. : portr. 
; 22 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15512 
 

5285. ZEGADŁOWICZ   Emil, 1888-1941 
Zmory : kronika z zamierzchłej przeszłości / Emil Zegadłowicz ; oprac. Mirosław Wójcik. – 
Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy imienia Ossolińskich. Wydawnictwo, cop. 2006. – CXXV, [1], 
490 s. : portr. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 309) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8893 
 

5286. ZEGADŁÓWNA   Zdzisława 
Kuchnia góralska / Zdzisława Zegadłówna ; [il. Michał Gąsienica Szostak]. – Nowy Sącz : Oficyna 
Wydawnicza Związku Podhalan : Przedsiębiorstwo Wydawnictw i Wystaw Przemysłu 
Chemicznego i Lekkiego „Chemil", 1986. – 63, [1] s. : il. ; 8 x 12 cm 
1. Kucharstwo – Polska 

Sygn:  C 16967 
 

5287. Zeitgenossen 
Zeitgenossen : DDR-Schriftsteller erzählen / [Jurij Brežan et al. ; mit einem Vorwort von Hermann 
Kant]. – Berlin : Neues Leben, cop. 1986. – 369, [3] s. ; 21 cm 
1. Opowiadanie niemieckie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 9104 
 

5288. Zelena  
Zelena stežka muzeû : (putìvnik) / Muzej narodnoï arhìtekturi ta pobutu u L'vovì, L'vìvs'ka mìska 
rada Ukraïns'kogo tovaristva ohoroni prirodi. – L'vìv : MNATP : LMRUTOP, 1988. – 20, [4] s. tabl. 
: fot. ; 21 cm 
Alfabet cyrlicki 
1. Lwów (Ukraina) – muzealnictwo – przewodnik 2. Skanseny – Ukraina – przewodnik 3. Muzej narodnoï arhìtekturi ta pobutu (L'vìv) – przewodnik 

Sygn:  U 636 
 

5289. ZELENT   Feliks, 1920- 
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Nie przepiłem siebie / Feliks Zelent. – Warszawa : „Iskry", 1972. – 246, [2] s. ; 20 cm. – (Autentyk) 
1. Alkoholizm – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 2. Robotnicy – Polska – 1944-1989 r. – pamiętniki 3. Zelent, Feliks (1918- ) 4. Pamiętniki polskie 

– 20 w. 

Sygn:  C 16678 
 

5290. ZELL   Mo 
Kurs rysunku architektonicznego : [narzędzia i techniki dla przedstawienia koncepcji 
architektonicznych w 2D i 3D] / Mo Zell ; [tł. Agnieszka Bolek]. – Warszawa : ABE Dom 
Wydawniczy, cop. 2008. – 144 s. : il. ; 23 cm 
Tytuł oryg. : „Architectural drawing course". Dod. do tyt. wyłącznie na okł. 
1. Architektura – podręcznik 2. Budownictwo – rysunek techniczny – podręcznik 3. Architektura wnętrz 

Sygn:  A CZYTELNIA 822 
 

5291. Zenon  
Zenon Klemensiewicz : (1891-1969) : (materiały z sesji naukowej w 20 rocznicę śmierci uczonego) 
/ [zespół red. Halina Bednarczyk, Eugeniusz Głomb, Krystyna Głombowa]. – [Tarnów] : 
Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza. Oddział, 1990. – 41, [2] s. : fot. ; 21 cm 
1. Językoznawstwo – historia – Polska – 20 w. – materiały konferencyjne 2. Klemensiewicz, Zenon (1891-1969) – materiały konferencyjne 

Sygn:  P 8823 
 

5292. ZERWAL URAMOWICZ   Zbigniew  
Bagno Betelgeuse / Zbigniew Zerwal Uramowicz. – Katowice : „Śląsk", 1977 dr. ukończ. 1978. – 
198, [2] s. : il. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17592 
 

5293. ZEYDLER-_ZBOROWSKI   Zygmunt, 1911- 
Bardzo dobry fachowiec / Zygmunt Zeydler-Zborowski. – Warszawa : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1977. – 220, [4] s. ; 17 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15116 
 

5294. ZGORZELSKI   Czesław, 1908-1996 
Liryka w pełni romantyczna : szkice o wierszach Słowackiego / Czesław Zgorzelski. – Warszawa : 
Państ. Instytut Wydawniczy, 1981. – 263, [1] s. : tab., 2 wykr. ; 20 cm 
1. Liryka polska – historia – 19 w. – szkice 2. Słowacki, Juliusz (1809-1849) – twórczość – szkice 

Sygn:  P 8742 
 

5295. ZGÓRNIAK   Marian, 1924-2007 
Polska w czasach walk o niepodległość (1815-1864) ; Od niewoli do niepodległości (1864-1918) / 
Marian Zgórniak. / Józef Buszko. – Kraków : „Fogra" ; Warszawa : „Świat KsiąŜki", cop. 2003. – 
760 s. : il. (gł. kolor.), mapy kolor. ; 24 cm. – (Wielka historia Polski ; t. 4) 
Na s. tyt. praca oznaczona jako cz. 1-2 
1. Polska – 19-20 w. 

Sygn:  H 8484, H 8485, H CZYTELNIA 8486 
 

5296. ZGÓRNIAK   Marian, 1924-2007 
1914-1918 : studia i szkice z dziejów I wojny światowej / Marian Zgórniak. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1987. – 301, [3] s. : mapy ; 21 cm 
1. Polska – 1914-1918 r. 2. Wojna 1914-1918 r. 

Sygn:  H 211, H 8302 
 

5297. ZIAJA   Leon 
Dokumenty do historii polskiego ruchu robotniczego : 1918-1939 : (wybór) / Leon Ziaja ; 
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Wojskowa Akademia Polityczna im. Feliksa DzierŜyńskiego. Wydział Historyczno-Polityczny. – 
Warszawa : WAP, 1970. – XXVI, 419 s. ; 20 cm 
1. Robotnicy – organizacje – Polska – 1918-1939 r. – źródła 2. Polska – polityka wewnętrzna – 1918-1939 r. – źródła 

Sygn:  C 17732 
 

5298. ZIEJA   Jan, 1897-1991 
Światłość świata : Ŝycie Jezusa Chrystusa i jego uczniów : opowiedziane słowami Ewangelii i 
Dziejów Apostolski / zestawił i objaśnił Jan Zieja. – Warszawa : Wydaw. Sióstr Loretanek-
Benedyktynek, 1961. – 346, [6] s. : fot., mapa ; 22 cm 
1. Jezus Chrystus 2. Apostołowie 3. Biblia. – NT. – analiza i interpretacja 

Sygn:  C 15935 
 

5299. Zieleń  
Zieleń miast i wsi : współczesna i zabytkowa 
 T.1  : Ochrona, pielęgnacja, projektowanie ; T.2  : Tereny zabaw i odpoczynku dla osób w kaŜdym 
wieku / [red. Izabela Wojewoda, Monika Edyta Drozdek] ; Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa 
w Sulechowie]. – Kalsk ; Sulechów : Państwowa WyŜsza Szkoła Zawodowa, 2007. – 247 s. : il. ; 24 
cm 
Streszcz. ang. przy ref.. – Na okł. podtyt.: materiały konferencyjne. 
1. Architektura krajobrazu – materiały konferencyjne 2. Tereny zielone – ochrona – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4619 
 

5300. Zieleń  
Zieleń Warszawy / fotografie, układ i oprac. graficzne Henryk Lisowski. – Warszawa : „Sport i 
Turystyka", 1956. – 239, [1] s. : fot. ; 31 cm 
1. Parki i ogrody – ikonografia – Polska – album 2. Warszawa – parki i ogrody – ikonografia – album 3. Fotografia polska – 20 w. 

Sygn:  G 2560 
 

5301. ZIELIŃSKA-_KOSTYŁO   Hanna, 1963- 
Rekonstrukcjonistyczne koncepcje zmiany społecznej poprzez edukację : antropologia 
pedagogiczna Theodore'a Bramelda / Hanna Zielińska-Kostyło. – Toruń : Wydawnictwo 
Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, 2005. – 376, [1] s. ; 24 cm. – (Rozprawa Habilitacyjna / 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika) 
Rozprawa habilitacyjna. Uniwersytet Mikołaja Kopernika, 2005.. – Streszcz. ang. 
1. Brameld, Theodore Burghard Hurt (1904-1987) – twórczość 2. Kształcenie – filozofia – historia – Stany Zjednoczone – 20 w. 3. Zmiana społeczna 

– filozofia – historia – Stany Zjednoczone – 20 w. 

Sygn:  S 1024 
 

5302. ZIELIŃSKA   Teresa 
Magnateria polska epoki saskiej : funkcje urzędów i królewszczyzn w procesie przeobraŜeń 
warstwy społecznej / Teresa Zielińska ; Polska Akademia Nauk. Instytut Historii. – Wrocław : 
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1977. – 235 s., 14 s. tabl. : il., portr., tab., err. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
1. Bogactwo – Polska – 18 w. 2. Polska – gospodarka – 18 w. 3. Szlachta – Polska – 18 w. 

Sygn:  H 8457 
 

5303. ZIELIŃSKI   Andrzej, 1936- 
Początki Polski : zagadki i tajemnice / Andrzej Zieliński. – Warszawa : „Bellona", cop. 2007. – 205, 
[3] s., [8] s. tabl. : il., mapy ; 20 cm 
1. Polska – 10-11 w. 

Sygn:  H 8476 
 

5304. ZIELIŃSKI   Ryszard 
KsięŜa znad Odry / Ryszard Zieliński, Jan Majdecki. – Warszawa : Chrześcijańskie Stowarzyszenie 
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Społeczne : nakł. Ars Christiana, 1976. – 162, [2] s. ; 20 cm 
1. Duchowieństwo katolickie – Polska – 1944-1989 r. 2. Polska Zachodnia – 1944-1989 r. 

Sygn:  C 16386 
 

5305. ZIELIŃSKI   Ryszard, 1926-1994 
Gry majowe : pamiętnik spóźnionego / Ryszard Zieliński. – Warszawa : Wydaw Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1983. – 203, [5] s. ; 20 cm 
1. Zieliński, Ryszard (1926-1994) 2. Pamiętniki polskie – 20 w. 3. Polska – 20 w. – pamiętniki 

Sygn:  C 17402 
 

5306. ZIELIŃSKI   Ryszard, 1926-1994 
Skrzydła z wosku / Ryszard Zieliński. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1979. – 269, [3] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15513 
 

5307. ZIELIŃSKI   Ryszard, 1926-1994 
Wyspy niezbyt samotne / Ryszard Zieliński. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1975. – 207, [1] s. ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 15514 
 

5308. ZIELIŃSKI   Wiesław, 1949- 
Przemijanie : (zbiór wierszy) / Wiesław Zieliński. – Rzeszów : „Raf", 1996. – 107, [4] s. ; 21 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  P 8824 
 

5309. Zielone  
Zielone Zamówienia Publiczne : praktyczny podręcznik dla beneficjentów funduszy europejskich / 
Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, 2008. – 
101, [1] s. : il. ; 30 cm. – (Nowe Drogi Rozwoju) 
1. Zielone Zamówienia Publiczne 2. Zamówienia publiczne – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik 3. Ochrona środowiska – programy i fundusze 

wspólnotowe – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik 4. Fundusze strukturalne UE – Polska – stan na 2008 r. – podręcznik 

Sygn:  PR 4698, PR 4699 
 

5310. ZIELONKA   Jan, 1955- 
Europa jako imperium : nowe spojrzenie na Unię Europejską / Jan Zielonka ; przekł. Anna i Jacek 
Maziarscy. – Warszawa : Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, 2007. – IX, [1], 268 s. : il. ; 24 
cm 
Tyt. oryg.: „Europe as empire : the nature of the enlarged European Union", 2006. 
1. Unia Europejska 2. Integracja europejska – od 1989 r. 

Sygn:  SM 474, SM 475 
 

5311. ZIEMBOLEWSKI   Zbigniew  
Na słowa i kule / Zbigniew Ziembolewski. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 
160, [4] s. ; 17 cm 
1. ReportaŜ polski – 20 w. 

Sygn:  C 16679 
 

5312. Ziemia  
Ziemia serdecznie znajoma. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1956. – 464 s. ; 1 cm 
1. Literatura polska – 20 w. – antologia 2. Poezja polska – 20 w. – antologia 3. Mazury – w literaturze polskiej 4. Warmia – w literaturze polskiej 

Sygn:  C 16810 
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5313. Ziemia  
Ziemia Sędziszowska : miasto i gmina Sędziszów Małopolski / zdjęcia Józef Ambroziewicz ; wstęp 
Benedykt Czapka, Mariusz Kazior. – Rzeszów : „Jota", 2004. – 125, [9] s. : il. ; 29 cm 
1. Fotografia polska – 21 w. – album 2. Sędziszów Małopolski (woj. podkarpackie ; okręg) – ikonografia – album 

Sygn:  G 2845 
 

5314. Ziemia  
Ziemia smutnej pomarańczy : współczesne opowiadania arabskie / [tł. z arab.] ; wybór i wstęp 
Jolanta Kozłowska. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1983. – 383, [1] s. ; 20 cm 
1. Opowiadanie arabskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  P 8684 
 

5315. ZIEMIŃSKA   Dorota, 1937- 
Didaskalia / Dorota Ziemińska. – Warszawa : „Pax", 1977. – 31 s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17262 
 

5316. ZIĘBA   Andrzej, 1946- 
Parlament Wielkiej Brytanii / Andrzej Zięba ; Kancelaria Sejmu. Biuro Informacyjne. – Warszawa : 
Wydawnictwo Sejmowe, 1994. – 43, [4] s. : 2 rys. ; 21 cm. – (Parlamenty) 
1. Parlament – Wielka Brytania 

Sygn:  SM 351, SM 352 
 

5317. ZIĘBA   Ryszard, 1950- 
Europejska polityka bezpieczeństwa i obrony / Ryszard Zięba. – Warszawa : Wydawnictwo 
Sejmowe, 2005. – 132, [1] s. ; 20 cm. – (Unia Europejska) 
1. Wspólna Polityka Zagraniczna i Bezpieczeństwa UE 2. Polityka międzynarodowa – od 2001 r. 

Sygn:  PR 4794 
 

5318. ZIĘTEK   Zygmunt  
Ksawery Pruszyński / Zygmunt Ziętek. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 208, [4] 
s., [1] k. tabl. : portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Pruszyński, Ksawery (1907-1950) – biografia 2. Literatura polska – biografie – 20 w. 3. Publicystyka polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8316 
 

5319. ZIMMER   Robert, 1953- 
Moraliści europejscy : przewodnik / Robert Zimmer ; przeł. [z niem.] Piotr Graczyk. – Warszawa : 
Prószyński i S-ka, 2008. – 187 s. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Die Europäischen Moralisten zur Einführung", cop. 1999 
1. Etyka – historia – Europa – 16-20 w. – szkice 

Sygn:  G 2598 
 

5320. ZIMOŃ   Henryk, 1940- 
Sakralność ziemi u ludu Konkomba z Afryki Zachodniej / Henryk Zimoń ; Katolicki Uniwersytet 
Lubelski. Wydział Teologii. – Lublin : Redakcja Wydawnictw KUL, 1998. – 239 s., 16 s. tabl. 
kolor. : fot., 2 mapy ; 21 cm 
Streszcz. ang. 
1. Konkomba – etnografia 2. Obrzędy – Afryka Zachodnia 3. Religia ludów pierwotnych – Afryka Zachodnia 4. Rolnictwo – etnografia – Afryka 

Zachodnia 

Sygn:  G 2519 
 

5321. ZINKIEWICZ-_TOMANEK   Bo Ŝena, 1943- 
Gramatika sučasnoï ukraïns'koï movi : morfologìâ, sintaksis / Božena Zìnkevič-Tomanek. – Kraków 
: Wydaw. Uniwersytetu Jagiellońskiego, cop. 2007. – 273 s. : err. ; 24 cm 
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1. Język ukraiński – gramatyka – podręcznik akademicki 2. Język ukraiński – morfologia – podręcznik akademicki 3. Język ukraiński – składnia – 

podręcznik akademicki 

Sygn:  U CZYTELNIA 423, U 424, U 425, U 426, U 427, U 428, U 429, U 430, U 431, U 432 
 

5322. ZINS   Henryk, 1922-2002 
Polacy w Afryce Wschodniej / Henryk Zins ; Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe 
Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : PCKO UMCS, 1978. – 74, [2] s. : 
fot., err. ; 21 cm. – (Z dziejów Polonii) 
1. Polacy za granicą – Afryka 

Sygn:  H 8713, H 8714 
 

5323. Zintegrowane  
Zintegrowane wytyczne na rzecz wzrostu i zatrudnienia na lata 2005-2008 : dokumenty 
opublikowane w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej w dniu 6 sierpnia 2005 r. (Dz.U.L 205 z 
6.08.2005). – Warszawa : Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, 2007. – 59 s. ; 30 cm. – (Wytyczne 
UE) 
Tekst równol. pol., ang. 
1. Zatrudnienie – kraje Unii Europejskiej 2. Rynek pracy – polityka – kraje Unii Europejskiej 

Sygn:  PR 4585 
 

5324. ZIOBROŃ   Jan 
Sławni Radomyślanie : Ŝyciorysy sławnych ludzi urodzonych lub związanych z Radomyślem 
Wielkim.T.1 / Jan Ziobroń. – Radomyśl Wielki : [s.n.], 2003. – 153 s. : fot. ; 23 cm 
1. Radomyśl Wielki (woj. podkarpackie) – biografie 

Sygn:  H 8458 
 

5325. ZIÓŁKOWSKA-_BOEHM   Aleksandra, 1949- 
Blisko Wańkowicza / Aleksandra Ziółkowska. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 107, [5] s., 
[16] s. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
1. Wańkowicz, Melchior (1892-1974) – publicystyka 2. Literatura polska – historia – 20 w. – szkice 3. Publicystyka polska – 20 w. 

Sygn:  P 8549 
 

5326. Złote  
Złote kamienie : dawne i nowe wiersze AzerbejdŜanu / wybór i oprac. Tadeusz Chróścielewski, Igor 
Sikirycki ; wstępem opatrzył Bogdan Baranowski ; przypisy i noty T. Chróścielewski ; [tł. z 
azerbejdŜańskiego i ros.]. – Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1975. – 303, [1] s. ; 20 cm 
1. Poezja azerbejdŜańska – antologia 

Sygn:  C 15991 
 

5327. ZŁOTEK   Marian  
50 lat Liceum Ogólnokształcącego w Czudcu / Marian Złotek. – Rzeszów : Poligrafia WyŜszego 
Seminarium Duchownego, 1995. – 151, [1] s., XXXV s. tabl. : il., fot. ; 24 cm 
1. Czudec (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – od 1944 r. 2. Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika (Czudec) 3. Szkolnictwo 

ogólnokształcące – Polska – od 1944 r. 

Sygn:  G 3078 
 

5328. Znak,  
Znak, styl, konwencja / wybrał i wstępem opatrzył Michał Głowiński ; przeł. [z ang., czes., fr., 
niem., ros.] Krzysztof Biskupski [et al. ; kom. red. Jerzy Wojciech Borejsza et al.]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1977. – 326, [2] s. ; 20 cm. – (Panorama) 
1. Językoznawstwo – teoria 2. Literatura – teoria 3. Semiotyka 4. Strukturalizm 5. Sztuka – teoria 

Sygn:  P 8178 
 

5329. Zobaczyć  



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 686 - 

Zobaczyć inaczej : wybór opowiadań / [aut.] Lech Borski [et al. ; il. Witold Rębkowski]. – 
Warszawa : MłodzieŜowa Agencja Wydawnicza, 1978. – 217, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura młodzieŜowa polska – 20 w. 

Sygn:  C 15807 
 

5330. ZOLOTAR'   Ivan Fedorovič 
Przyjaźń wojennych lat / Iwan Zołotar ; tł. Leon Onichimowski ; przedm. M. Juchniewicz. – 
Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1974. – 431, [1] s., 26 s. tabl. : il., mapa, 
portr. ; 25 cm 
Tyt. oryg. : „Druz'ja poznajutsja v bede" 1973. Na k. tyt. aut. Iwan Zołotar 
1. Nowy Sącz (woj. małopolskie) – 1939-1945 r. – pamiętniki 2. Podhale – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Wojna partyzancka – Polska – 1939-1945 r. – 

pamiętniki 4. Wojsko – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 5. Zolotar', Ivan Fedorovič 

Sygn:  C 15808 
 

5331. ZOLOTOVA   Nina Hikolaevna 
Vstreča s Puškinym : kniga dlâ čteniâ s kommentariem na pol'skom âzyke / N.N. Zolotova. – 
Moskva : „Russkij âzyk", 1987. – 158, [2] s. : il. ; 26 cm 
1. Język rosyjski – podręcznik 2. Puškin, Aleksandr Sergeevič (1799-1837) – wydawnictwa dla młodzieŜy 

Sygn:  G 2957 
 

5332. ŽOLUDEV   Leonid Vasil'evič 
Stalowa eskadra / Leonid śołudiew ; [przeł. z ros. Ludwik Hofman]. – Warszawa : Wydaw. 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1976. – 330, [2] s. ; 20 cm. – ([Pamiętniki]) 
Tyt. oryg.: „Stal'naâ eskadril'â" 1972 
1. Žoludev, Leonid Vasil'evič 2. Lotnictwo wojskowe – ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 3. Pamiętniki rosyjskie – 1939-1945 r. 4. Wojna lotnicza – 

ZSRR – 1939-1945 r. – pamiętniki 

Sygn:  C 15231 
 

5333. ZONN   Włodzimierz, 1905- 
Kosmologia współczesna / Włodzimierz Zonn. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1968. – 107, [3] s. : il. ; 18 cm. – (Omega ; 101) 
1. Kosmologia 2. Astronomia 

Sygn:  C 16387 
 

5334. Zostaw  
Zostaw mi miejsce : almanach poetycki / [wyboru tekstów dokonali Alicja Jakubowska, Zenon 
OŜóg ; zespół red. A. Jakubowska et al.]. – Rzeszów : „Collegium Ressoviense", 1995. – 56 s. : il. ; 
21 cm. – (Biblioteka „Collegium Ressoviense". Seria 2 ; nr 19) 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  G 2637 
 

5335. ZROBEK   Janusz 
Wpływ warunków otoczenia na moŜliwości rozwoju małych przedsiębiorstw na terenach wiejskich / 
Janusz Zrobek. – Łódź : Wydaw. Uniwersytetu Łódzkiego, 1997. – 177, [1] s. ; 24 cm 
1. Przedsiębiorstwa małe i średnie – Polska – od 1980 r. 2. Wieś – gospodarka – Polska – od 1980 r. 

Sygn:  PR 4577 
 

5336. Zrozumieć  
Zrozumieć negocjacje : rolnictwo / [red. Magdalena Burnat ; aut. Magdalena Burnat et al.]. – 
Warszawa : Pełnomocnik Rządu do Spraw Negocjacji o Członkostwo RP [Rzeczypospolitej 
Polskiej] w Unii Europejskiej : Kancelaria Rady Ministrów, 2001. – 164 s. ; 24 cm 
1. Unia Europejska – a Polska – rolnictwo – negocjacje akcesyjne 2. Rolnictwo – polityka – Polska – od 1989 r. 3. Polska – a Unia Europejska – 

rolnictwo – negocjacje akcesyjne 

Sygn:  PR 4554 
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5337. ZUBKOV   Mikola Grigorovi č 

Praktičnij slovnik sinonìmìv ukraïns'koï movi / Mikola Zubkov. – Harkìv : „Vesna", 2008. – 718, 
[1] s. ; 21 cm 
1. Słownik ukraiński 2. Synonimy ukraińskie – słownik 

Sygn:  KP CZYTELNIA 250 
 

5338. ŽUČKEVI Č   Vadim Andreevič 
Ulicy pomnât : istoriâ, sobytiâ, lûdi v nazvaniâh ulic i ploŝadej goroda-geroâ Minska / V. A. 
Žučkevič. – Minsk : Belarus', 1979. – 173, [3] s., [32] s. tabl. : fot. ; 19 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Mińsk (Białoruś) – ulice i place – onomastyka 2. Ulice – onomastyka – Białoruś 

Sygn:  C 18160 
 

5339. ZUÊVS'KIJ   Oleg, 1920-1996 
„Â vhodžu v hram..." : poezìï, perekladi, stattì, materìali do bìografìï / Oleg Zuêvs'kij ; uprorâd. 
Natalâ Kazakova ; Nacìonal'nij Unìversitet „Kiêvo-Mogilâns'ka akademìâ". – Kiïv : Vidavničij dìm 
„Kiêvo-Mogilâns'ka akademâ", cop. 2007. – 839, [1] s. ; 25 cm 
Alfabet cyrylicki 
1. Poezja ukraińska – 20 w. 2. Szkice literackie ukraińskie – 20 w. 3. Zuêvs'kij , Oleg (1920-1996) 4. Literatura ukraińska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  U 585 
 

5340. ŽUKOV   Georgij Konstantinovič, 1896-1974 
Wspomnienia i refleksje / Gieorgij śukow ; [tł. Czesław Czarnogórski, Franciszek Czuchrowski, 
Piotr Marciniszyn]. – Warszawa : Wydaw. Ministerstwa Obrony Narodowej, 1970. – 886, [2] s., 
[88] s. tabl., [8] k. tabl., [2] k. tabl. złoŜ. : fot., portr. ; 21 cm. – (Biblioteka Wiedzy Wojskowej) 
Tytuł oryg. : „Vospominaniâ i razmyšleniâ" 
1. Pamiętniki rosyjskie – 20 w. 2. Simonov, Konstantin Mihajlovič 1915-1979) 3. Wojsko – ZSRR – pamiętniki 4. Žukov, Georgij Konstantinovič 

(1896-1974) 5. Wojna 1939-1945 r. – ZSRR – pamiętniki 

Sygn:  C 15811 
 

5341. ZWEIG   Arnold, 1887-1968 
Intronizacja / Arnold Zweig ; tł. [z niem.] Wanda Kragen ; [posł. Roman Karst]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1956. – 429, [3] s. ; 21 cm. – (Wielka Wojna Białych Ludzi ; t. 4) 
Tytuł oryg. : „Einsetzung eines Königs" 
1. Powieść niemiecka – 20 w. 

Sygn:  P 8685 
 

5342. ZWEIG   Stefan, 1881-1942 
Maria Stuart / Stefan Zweig ; przeł. [z niem.] Maria Wisłowska ; [wiersze przeł. Włodzimierz 
Lewik]. – Wyd. 5. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1971. – 351, [5] s., [16] s. tabl., [1] k. 
tabl. : il., portr. ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Maria Stuart" 
1. Maria Stuart (królowa Szkocji ; 1542-1587) – beletrystyka 2. Powieść austriacka – 20 w. 

Sygn:  G 2958 
 

5343. ZWIĄZEK LITERATÓW POLSKICH  
Statut Związku Literatów Polskich / Związek Literatów Polskich. Zarząd Główny. – Warszawa : 
ZLP, 1987. – 31, [1] s. ; 14 cm 
Opis wg okł. 
1. Związek Literatów Polskich – statut 

Sygn:  C 16111 
 

5344. ZWIERZCHOWSKI   Krzysztof  



 2008 
 

‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 688 - 

Referendum stanowe w USA / Krzysztof Zwierzchowski. – Katowice : Wydaw. UŚ, 2002. – 177, 
[3] s. ; 24 cm. – (Prace Naukowe Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Nauki Polityczne ; nr 
2043) 
Streszcz. ang., niem. 
1. Referendum lokalne – historia – Stany Zjednoczone – 19-20 w. 2. Referendum lokalne – prawo – Stany Zjednoczone – stan na 2002 r. 

Sygn:  PR 4613 
 

5345. ZWOLIŃSKI   Andrzej, 1957- 
Wielkie religie Wschodu / Andrzej Zwoliński. – Kraków : „Petrus", cop. 2008. – 355, [2] s. ; 21 cm 
1. Religia – Azja 2. Buddyzm 3. Taoizm 4. Konfucjanizm 5. Hinduizm 

Sygn:  G 3097 
 

5346. ZWOŹNIAK   Zdzisław  
Kalendarze / Zdzisław Zwoźniak. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 135, [5] s., 
[12] k. tabl. : il., tab. ; 16 cm. – (Wszystko o ...) 
Na okł. r. wyd. : 1980 
1. Kalendarz – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2900 
 

5347. ZYGMUNTOWICZ   Józef 
W co wierzę / Józef Zygmuntowicz. – Wyd. 3. – Warszawa : „Pax", 1972. – 223, [4] s. ; 17 cm 
1. Wiara – rozmyślania religijne 

Sygn:  C 17405 
 

5348. ZYSKA   Bronisław, 1924-2006 
Ochrona zbiorów bibliotecznych przed zniszczeniem. T. 4, Katastrofy w bibliotekach - przyczyny, 
zapobieganie i akcje ratunkowe / Bronisław Zyska. – Katowice : Wydaw. UŚ, 1998. – 219, [1] s. : 
rys., 2 wykr ; 24 cm. – (Skrypty Uniwersytetu Śląskiego. Bibliotekoznawstwo i Informacja 
Naukowa ; nr 547) 
1. Zbiory biblioteczne – ochrona i konserwacja – podręcznik akademicki 

Sygn:  G 2678 
 

5349. Źródła 
Źródła : antologia Łódzkiej Wiosny Poetów 1959-1978 / wybrał i oprac. Stefan Jończyk ; przedm. 
opatrzył Zygmunt Lichniak. – Warszawa : „Pax", 1979. – 162, [1] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 17263 
 

5350. śABIŃSKI   Zbigniew, 1914-1990 
Systemy pienięŜne na ziemiach polskich / Zbigniew śabiński. – Wrocław ; Kraków : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1981. – 258, [1] s. : tab. wykr. ; 24 cm. – (Prace Komisji 
Archeologicznej / Polska Akademia Nauk. Oddział w Krakowie ; nr 20) 
Summ. 
1. Pieniądz – Polska 

Sygn:  H 8459 
 

5351. śABSKI   Adam 
Samorząd pracowniczy w spółdzielczości / Adam śabski. – Warszawa : Instytut Wydawniczy 
Związków Zawodowych, 1984. – 69, [3] s. ; 17 cm 
1. Samorząd pracowniczy – spółdzielczość – prawo – Polska 2. Przedsiębiorstwo spółdzielcze – prawo – Polska 

Sygn:  C 16137 
 

5352. śAK   Andrzej, 1942-2003 
MęŜczyzna prosto z nieba / Andrzej śak. – Katowice : „Śląsk", 1979. – 103, [1] s. ; 20 cm 
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1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  C 16267 
 

5353. śAK   Andrzej, 1942-2003 
PodróŜ przedślubna / Andrzej śak. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1974. – 66, 
[2] s. ; 17 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17264 
 

5354. śAK   Stanisław, 1932- 
Maria Kuncewiczowa / Stanisław śak. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 197, [3] 
s., [1] k. tabl. : portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Kuncewiczowa, Maria (1899-1989) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  P 8028 
 

5355. śAK   Stanisław, 1932- 
Maria Kuncewiczowa / Stanisław śak. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1973. – 197, [3] 
s., [1] k. tabl. : portr. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
1. Kuncewiczowa, Maria (1899-1989) – twórczość 2. Literatura polska – historia – 20 w. 

Sygn:  C 15809, C 15810 
 

5356. śAKIEWICZ   Zbigniew, 1933-  
Biały karzeł : powieść / Zbigniew śakiewicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1975. – 243, [1] 
s. ; 20 cm. – (Głowy Wawelskie) 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 17265, C 17266 
 

5357. śAKIEWICZ   Zbigniew, 1933-  
Ludzie i krajobrazy / Zbigniew śakiewicz. – Gdańsk : Wydaw. Morskie, 1970. – 168, [3] s., [12] s. 
tabl. : fot., err. ; 18 cm 
1. śakiewicz, Zbigniew (1933- ) – relacje z podróŜy 2. Węgry – 1945-1989 r. – relacje z podróŜy 3. ZSRR – 1945-1985 r. – relacje z podróŜy 4. 

Literatura podróŜnicza polska – 1944-1989 r. 5. Literatura rosyjska – 19-20 w. – szkice 

Sygn:  C 16680 
 

5358. śAKIEWICZ   Zbigniew, 1933-  
Markigo albo Komiczne przygody Marka Piekielnika / Zbigniew śakiewicz. – Gdańsk : Wydaw. 
Morskie, 1978. – 124 [3] s. : il. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16811 
 

5359. śAKIEWICZ   Zbigniew, 1933-  
Ród Abaczów / Zbigniew śakiewicz. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 157, [2] s. ; 18 
cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16812 
 

5360. śAKOWSKI   Jacek, 1957- 
Co dalej panie MroŜek ? / Jacek śakowski. – Warszawa : „Iskry", 1996. – 114, [2] s. : fot., portr. ; 
19 cm 
1. Literatura polska – biografie – 20 w. 2. MroŜek, Sławomir (1930- ) – biografia 

Sygn:  P 8550 
 

5361. śALI ŃSKI   Henryk  
Stracone szanse : Wielka Emigracja o powstaniu listopadowym / Henryk śaliński. – Warszawa : 
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Wydaw. Min. Obrony Narodowej, 1982. – 298, [2] s., [24] s. tabl. : il. portr. ; 21 cm 
1. Polacy za granicą – Francja – 19 w. 2. Powstanie 1830 r. listopadowe 

Sygn:  H 8460 
 

5362. śBIKOWSKI   Piotr, 1935-  
W pierwszych latach narodowej niewoli : schyłek polskiego oświecenia i zwiastuny romantyzmu / 
Piotr śbikowski ; Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej. – Wrocław : Wydawnictwo Uniwersytetu 
Wrocławskiego, 2007. – 631, [1] s. ; 21 cm. – (Monografie Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Seria 
Humanistyczna) 
Streszcz. ang.. – Na okł. skrócona nazwa serii: Monografie FNP. 
1. Niemcewicz, Julian Ursyn (1758-1841) – twórczość 2. Poezja polska – historia – 18-19 w. 3. Świadomość narodowa – Polska – 18-19 w. 

Sygn:  H 8820 
 

5363. śEBROWSKA-_CIELEK   Joanna  
NUTS - nomenklatura jednostek terytorialnych do jednostek statystycznych / Joanna śebrowska-
Cielek ; Polska Agencja Rozwoju Regionalnego. – Warszawa : PARR, 2001. – 24 s. : il. ; 24 cm 
1. Kraje Unii Europejskiej – podział administracyjny – statystyka 

Sygn:  PR 4578 
 

5364. śELAZNY   Jerzy  
Miasteczko pod wąsem / Jerzy śelazny. – Poznań : Wydaw. Poznańskie, 1986. – 158, [2] s. ; 19 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16138 
 

5365. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Antologia literatury francuskiej / Tadeusz śeleński [nazwa] Boy [pseud.]. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1958. – 766, [2] s. : err. ; 20 cm. – (Pisma / Tadeusz śeleński (Boy) / pod red. 
Henryka Markiewicza / kom. red. Władysław Kopaliński [et al.] ; Seria 2: t. 8-14 ; t. 14 / tom oprac. 
opatrzył Jan Kott / przedm. opatrzył Jan Błoński) 
1. Literatura francuska – antologia 

Sygn:  P 8317 
 

5366. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Mózg i płeć. Cz.1 / Tadeusz śeleński [nazwa] Boy [pseud.]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1957. – 419, [5] s., [9] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Pisma / Tadeusz śeleński (Boy) / 
pod red. Henryka Markiewicza / kom. red. Władysław Kopaliński [et al.] ; Seria 2: t. 8-14 ; t. 8 / 
tom oprac. i przedm. opatrzył Jan Kott / objaśnienia Piotra Kuncewicza) 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Literatura francuska – historia – do 18 w. – szkice 

Sygn:  P 8318 
 

5367. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Mózg i płeć. Cz.2 / Tadeusz śeleński [nazwa] Boy [pseud.]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1957. – 350, [6] s., [8] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Pisma / Tadeusz śeleński (Boy) / 
pod red. Henryka Markiewicza / kom. red. Władysław Kopaliński [et al.] ; Seria 2: t. 8-14 ; t. 9 / 
tom oprac. i przedm. opatrzył Jan Kott / objaśnienia Piotra Kuncewicza) 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Literatura francuska – historia – 11-18 w. – szkice 

Sygn:  P 8319 
 

5368. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Mózg i płeć. Cz.3 / Tadeusz śeleński [nazwa] Boy [pseud.]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1957. – 355 s., [8] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Pisma / Tadeusz śeleński (Boy) / pod 
red. Henryka Markiewicza / kom. red. Władysław Kopaliński [et al.] ; Seria 2: t. 8-14 ; t. 10 / tom 
oprac. i przedm. opatrzył Jan Kott / objaśnienia Piotra Kuncewicza) 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Literatura francuska – historia – 19-20 w. – szkice 
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Sygn:  P 8320 
 

5369. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Obiad literacki ; Proust i jego świat / Tadeusz śeleński [nazwa] (Boy) [pseud.]. – Warszawa : Państ. 
Instytut Wydawniczy, 1958. – 449, [3] s., [12] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Pisma / Tadeusz śeleński 
(Boy) / pod red. Henryka Markiewicza / kom. red. Władysław Kopaliński [et al.] ; Seria 2: t. 8-14 ; 
t. 13 / tom oprac. Jan Kott / objaśnienia Jana Prokopa) 
1. Szkice literackie polskie – 20 w. 2. Proust, Marcel (1871-1922) – twórczość – szkice 3. Literatura francuska – historia – 20 w. – szkice 

Sygn:  P 5310, P 8321 
 

5370. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Piekło kobiet / Tadeusz śeleński [nazwa] (Boy) [pseud.]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1960. – 181, [3] s. ; 20 cm 
1. Felieton polski – 1918-1939 r. 2. Kobieta – publicystyka 3. Poronienie sztuczne – publicystyka 4. Prawo – publicystyka 

Sygn:  G 2808 
 

5371. śELEŃSKI   Tadeusz, 1874-1941 
Stendhal i Balzak / Tadeusz śeleński [nazwa] Boy [pseud.]. – Warszawa : Państ. Instytut 
Wydawniczy, 1958. – 662, [2] s., [8] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Pisma / Tadeusz śeleński (Boy) / 
pod red. Henryka Markiewicza / kom. red. Władysław Kopaliński [et al.] ; Seria 2: t. 8-14 ; t. 12 / 
tom oprac. i przedm. opatrzył Jan Kott / objaśnienia Piotra Kuncewicza) 
1. Szkice literackie polskie – 19-20 w. 2. Literatura francuska – historia – 19 w. 3. Balzac, Honoré de (1799-1850) – twórczość 4. Stendhal (1783-

1842) – twórczość 

Sygn:  P 8322 
 

5372. śENCZYKOWSKI   Tadeusz, 1907-1997 
Dwa komitety 1920, 1944 : Polska w planach Lenina i Stalina : szkic historyczny / Tadeusz 
śenczykowski. – [Wyd. 3 i. e. 1 krajowe]. – Warszawa : „Editions Spotkania", 1990. – 143, [1] s. ; 
21 cm 
1. Polski Komitet Wyzwolenia Narodowego 2. Wojna 1919-1920 r. polsko-radziecka 3. ZSRR – polityka – Polska 

Sygn:  H CZYTELNIA 3430, H 8999 
 

5373. śEROMSKI   Stefan, 1864-1925 
Dzieje grzechu / Stefan śeromski ; [oprac. tekstu Stanisław Pigoń. T.] 1-2. – [Wyd. 9]. – Szczecin : 
„Glob", 1985. – 2 t. w 1 wol. (429, [3] s.) ; 20 cm 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8551 
 

5374. śEROMSKI   Stefan, 1864-1925 
Ludzie bezdomni / Stefan śeromski ; oprac. [i wstęp] Irena Maciejewska. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1987. – CXLVII, 408, [3] s. ; 17 cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; 
nr 254) 
1. Powieść polska – 20 w. 2. Powieść polska – historia – 20 w. 3. śeromski, Stefan (1864-1925). – Ludzie bezdomni 

Sygn:  C 17115 
 

5375. śEROMSKI   Stefan, 1864-1925 
Promień / Stefan śeromski ; oprac. Władysława Wasilewska. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 
207, [3] s., [1] k. tabl. : portr. ; 20 cm. – (Pisma zebrane / Stefan śeromski. Seria Druga. Powieści) 
1. Powieść polska – 19 w. 2. śeromski, Stefan (1864-1925). – „Promień" 

Sygn:  P 7924 
 

5376. śEROMSKI   Stefan, 1864-1925 
Uciekła mi przepióreczka... / Stefan śeromski. – Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 127, [1] s. ; 21 
cm 
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1. Dramat polski – 20 w. 

Sygn:  P 8743 
 

5377. śEROMSKI   Stefan, 1864-1925 
Wiatr od morza ; Wisła ; Międzymorze / Stefan śeromski. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 459, 
[2] s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 7925, P 7926, P 7927 
 

5378. śMICHOWSKA   Narcyza, 1819-1876 
ŚcieŜki przez Ŝycie : wspomnienia / Narcyza śmichowska, Julia Baranowska ; oprac. Mieczysława 
Romankówna ; wstęp Zofia Kossak. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich. 
Wydawnictwo ; Warszawa : we współpr. z De Agostini Polska, cop. 2006. – 528 s. ; 20 cm. – 
(Skarby Biblioteki Narodowej) 
Wg ed.: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1961. 
1. Baranowska, Julia (ca 1827-1904) – pamiętniki 2. śmichowska, Narcyza (1819-1876) – pamiętniki 3. Literatura polska – historia – 19 w. – 

pamiętniki 4. Nauczyciele – Polska – 19-20 w. – pamiętniki 5. Pamiętniki polskie – 19-20 w. 

Sygn:  P 8901 
 

5379. śMIGRODZKI   Marek  
Polonia w Belgii / Marek śmigrodzki ; Polonijne Centrum Kulturalno-Oświatowe Uniwersytetu 
Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – Lublin : UMCS, 1978. – 118, [1] s. : il., 2 portr., tab. ; 21 
cm. – (Z Dziejów Polonii) 
Streszcz. fr. 
1. Mniejszości narodowe – Belgia 2. Polacy za granicą – Belgia 

Sygn:  H 8716 
 

5380. śMUDA   Andrzej Franciszek 
Kanał Panamski / Andrzej F. śmuda. – Warszawa : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1981. – 132, [4] 
s. ; 17 cm. – (Wszystko o ...) 
Na okł. r. wyd. : 1980 
1. Panamski, Kanał (Panama) – historia – wydawnictwa popularne 2. Stany Zjednoczone – polityka – Panama – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2901 
 

5381. śÓŁKIEWSKI   Stanisław, 1547-1620 
Początek i progres wojny moskiewskiej / Stanisław śółkiewski ; oprac. Jarema Maciszewski. – 
Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1966. – 240, [4] s., [4] s. tabl. : il. ; 19 cm 
1. śółkiewski, Stanisław (1547-1620) 2. Pamiętniki polskie – 17 w. 3. Pamiętniki polskie – historia – 17 w. 4. Wojny 1604-1634 r. polsko-

moskiewskie – pamiętniki 

Sygn:  H 8461 
 

5382. śÓŁKIEWSKI   Stefan, 1911-1991 
Perspektywy literatury XX wieku / Stefan śółkiewski. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 
1960. – 417, [3] s. ; 20 cm 
1. Literatura – historia – 20 w. – szkice 2. Kultura – 20 w. – szkice 3. Realizm socjalistyczny – szkice 

Sygn:  P 8179 
 

5383. śÓŁKIEWSKI   Stefan, 1911-1991 
Wiedza o kulturze literackiej : główne pojęcia / Stefan śółkiewski ; [z prac Instytutu Badań 
Literackich PAN [Polskiej Akademii Nauk]]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1980. – 306, [2] 
s. ; 19 cm. – (Omega ; 354) 
1. Kultura – polityka 2. Kultura – teoria 3. Literatura – socjologia 

Sygn:  P 7928 
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5384. śUKOWSKA   Maria Bogumiła  
O tych spod znaku harcerskiej lilijki... / Maria Bogumiła śukowska. – Kraków : Wydział 
Duszpasterstwa Kurii Metropolitarnej, 1984. – 186 s. ; 21 cm 
1. Harcerstwo – biografie – Polska – 20 w. – szkice 2. Związek Harcerstwa Polskiego – biografie – Polska – 20 w. – szkice 

Sygn:  C 17733 
 

5385. śUŁAWSKI   Jerzy, 1874-1915 
Na srebrnym globie : rękopis z KsięŜyca / Jerzy śuławski ; przedm. Stanisław Lem ; posł. 
Kazimierz Kordylewski. – Wyd. 5. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 342, [2] s., 1 s. tabl. : il. 
; 20 cm 
Tekst wg wyd.: Wydaw. Liter., Kraków 1956. W metryce mylnie: wyd. 3 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 7410, P 8323 
 

5386. śUŁAWSKI   Jerzy, 1874-1915 
Stara Ziemia / Jerzy śuławski ; [posł. Michał Noszczyk]. – [Wyd. 4 i. e. 5]. – Kraków : Wydaw. 
Literackie, 1987. – 269, [3] s. ; 20 cm 
Tekst wg wyd. krytycznego oprac. przez Marię Rydlową, Wydaw. Literackie 1959 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8686 
 

5387. śUŁAWSKI   Jerzy, 1874-1915 
Zwycięzca / Jerzy śuławski. – [Wyd. 4]. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1979. – 329, [3] s. ; 19 cm. 
– (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Tekst „trylogii księŜycowej" wg wyd. krytycznego oprac. przez Marię Rydlową, 1959. – Stanowi 
cz. 2 trylogii, cz. 1 pt. : Na srebrnym globie. – ISBN i cena wspólna dla trylogii 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  P 8687 
 

5388. śUŁAWSKI   Juliusz, 1910-1999 
Przydługa teraźniejszość / Juliusz śuławski. – Warszawa : „Folium" : „Yoho", 1992. – 116, [1] s. ; 
20 cm 
1. Literatura polska – historia – 20 w. – pamiętniki 2. Pamiętniki polskie – od 1944 r. 3. śuławski, Juliusz (1910-1999) 

Sygn:  P 8324 
 

5389. śUŁAWSKI   Mirosław, 1913-1995 
Opowieści mojej Ŝony / Mirosław śuławski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1972. – 138, [2] 
s. ; 18 cm 
1. Opowiadanie polskie – 20 w. 

Sygn:  P 8325 
 

5390. śURAKOWSKI   Bogusław, 1939- 
Paradoks poezji / Bogusław śurakowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1982. – 208, [4] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – historia – 16-20 w. – szkice 

Sygn:  C 16269 
 

5391. śURAKOWSKI   Bogusław, 1939- 
Słowa czasu kaŜdego / Bogusław śurakowski. – Kraków : Wydaw. Literackie, 1975. – 50, [1] s. ; 
20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 15996 
 

5392. śurawiejki  
śurawiejki kawaleryjskie / wstęp i rys. Marek Dragan. – [Warszawa] : Wydaw. Ministerstwa 
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Obrony Narodowej, [1990]. – 47, [1] s. : il. ; 14 cm 
1. Fraszka – 20 w. 2. Karykatury – Polska – 20 w. 3. Kawaleria – ikonografia – Polska – 20 w. 

Sygn:  C 16139 
 

5393. śURAWSKI VEL GRAJEWSKI   Przemysław Piotr, 1963- 
Polityka Unii Europejskiej wobec Rosji a interesy Polski : 1991-2004 / Przemysław śurawski vel 
Grajewski. – Kraków : Ośrodek Myśli Politycznej ; Warszawa : Centrum Europejskie Natolin, 
2008. – 731 s. ; 25 cm. – (Biblioteka Myśli Politycznej / Ośrodek Myśli Politycznej ; 63) 
1. Polska – polityka międzynarodowa – od 1989 r. 2. Unia Europejska – polityka – Rosja – od 1991 r. 

Sygn:  PR 4790 
 

5394. śWIKIEWICZ   Wiktor, 1950-  
Imago. T. 2 / Wiktor świkiewicz. – Katowice : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 290, [2] s. ; 
17 cm 
Tzw. seria :" Fantazja, Przygoda, Rozrywka" 
1. Powieść polska – 20 w. 

Sygn:  C 16140 
 

5395. śYCHIEWICZ   Tadeusz, 1922-1994 
Rok Mateusza / Tadeusz śychniewicz. – Kraków : ZNAK, 1973. – 314, [2] s. ; 17 cm 
Wybór tekstów publikowanych w Tygodniku Powszechnym w l. 1971-1972 
1. Biblia. – NT. – Ewangelia według św. Mateusza – publicystyka 2. Publicystyka polska – 1956-1989 r. 

Sygn:  C 17408 
 

5396. śycie  
śycie i sprawy Sotera Rozmiar Rozbickiego, ulubionego trubadura Warszawy i Obywateli 
Jarmarkowych, obdarzonego mianem króla grafomanów polskich, ktory sam zwał się Pacjentem 
Filozofii, nieporównanego autora bajek i piosenek / które poznał i zgłębił Julian Tuwim ; teraz na 
nowo ku nauce rozrywce przypomniał Janusz Dunin; il. skompilował Ryszard Kuba Grzybowski. – 
Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1980. – 228 s. : il. nuty ; 17 cm 
Zwiera takŜe teksty S. R. Rozbickiego 
1. Rozbicki, Soter Antoni (1823-1876) 2. Literatura polska – historia – 19 w. 3. Widowiska – Polska – 19 w. 

Sygn:  C 16270 
 

5397. „śycie  
„śycie jest z przenikania..." : szkice o twórczości Ryszarda Kapyuścińskiego / zebrał, oprac. i 
wstępem opatrzył Bogusław Wróblewski ; posł. Alicja Kapuścińska. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, cop. 2008. – 299, [5] s. ; 25 cm 
1. Kapuściński, Ryszard (1932-2007) – twórczość – szkice 2. ReportaŜ polski – historia – od 1944 r. – szkice 

Sygn:  P 8961 
 

5398. śycie  
śycie w powstańczej Warszawie : sierpień - wrzesień 1944 : relacje - dokumenty / oprac. wstępem, 
przypisami i aneksami opatrzył Edward Serwański. – Warszawa : „Pax", 1965. – 371, [1] s., [3]2 s. 
tabl. : faks., fot. ; 25 cm 
1. Powstanie 1944 r. warszawskie – źródła 2. Warszawa – Ŝycie codzienne – 1939-1945 r. – źródła 

Sygn:  C 17268 
 

5399. śydzi  
śydzi i judaizm we współczesnych badaniach polskich : Kraków, 21-23 XI 1995 : program, 
streszczenia referatów i komunikatów / [red. Krzysztof Pilarczyk] ; Polska Akademia Umiejętności 
& Uniwersytet Jagielloński. Międzywydziałowy Zakład Historii i Kultury śydów w Polsce. – 
Kraków : PAU : UJ, 1995. – 70, [2] s. : 1 faks. ; 24 cm 
1. Historiografia polska – od 1944 r. – materiały konferencyjne 2. Judaizm – historiografia polska – materiały konferencyjne 3. śydzi – Polska – 
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materiały konferencyjne 4. śydzi – historiografia polska – materiały konferencyjne 

Sygn:  H 8717 
 

5400. śYLI ŃSKA   Jadwiga, 1913- 
Kapłanki, amazonki i czarownice : opowieść z końca neolitu i epoki brązu 6500-1150 lat p.n.e. / 
Jadwiga śylińska. – Warszawa : Państ. Instytut Wydawniczy, 1972. – 309, [3] s. ; 19 cm 
1. Mitologia – wydawnictwa popularne 2. Religia – historia – wydawnictwa popularne 

Sygn:  G 2561 
 

5401. śYSZKIEWICZ   Waldemar  
Nibylandia, Szwecja i inne stany duchowe / Waldemar śyszkiewicz. – Kraków ; Wrocław : Wydaw. 
Literackie, 1984. – 85, [2] s. ; 20 cm 
1. Poezja polska – 20 w. 

Sygn:  C 17595 
 

5402. 100  
100 pomysłów na działalność gospodarczą na wsi : przewodnik. – Biłgoraj : Biłgorajska Agencja 
Rozwoju Regionalnego, 2000. – 248 s. ; 25 cm 
1. Działalność pozarolnicza na wsi – poradnik 

Sygn:  PR 4514 
 

5403. 120  
120 lat Towarzystwa Muzycznego w Przemyślu : 1862-1982 / Towarzystwo Muzyczne w 
Przemyślu [et al.]. – Przemyśl : [s.n.], 1982. – 11, [1] s. ; 25 cm 
Publikacja wyd. z okazji obchodów 120-lecia Towarzystwa Muzycznego w Przemyślu, Przemyśl 
18-20 czerwca 1982 
1. Towarzystwo Muzyczne (Przemyśl) 2. Przemyśl (woj. podkarpackie) – muzyka – organizacje – 19-20 w. 3. Muzyka – organizacje – Polska – 19-20 

w. 

Sygn:  H CZYTELNIA 8093 
 

5404. 15 lat  
15 lat funkcjonowania regionalnych izb obrachunkowych jako organu nadzoru i kontroli gospodarki 
finansowej jednostek samorządu terytorialnego / red. nauk. Jerzy Małecki, Roman Hauser, 
Zbigniew Janku. – Poznań : Krajowa Rada Regionalnych Izb Obrachunkowych, cop. 2007. – 252 s. 
; 25 cm 
Nazwa wydawcy w cop. Materiały z konferencji, Poznań, 15 listopada 2007 r. 
1. BudŜety terenowe – Polska – od 1989 r. – materiały konferencyjne 2. Regionalne izby obrachunkowe – Polska – materiały konferencyjne 

Sygn:  PR 4615, PR 4616 
 

5405. 20 pytań  
20 pytań o Traktat Konstytucyjny / Urząd Komitetu Integracji Europejskiej. – Warszawa : UKIE, 
2005. – 42 s. : il. ; 22 cm 
1. Prawo pierwotne Wspólnot Europejskich – informator 2. Konstytutcja Europejska – informator 

Sygn:  C 16682 
 

5406. 24 godziny  
24 godziny z Ŝycia Kościoła na 6 kontynentach / słowo wstępne Józef Glemp ; z niem. przeł. 
Mieczysław Dutkiewicz ; [red. prowadzący Hans-Günther Kaufmann ; fot. Abbas]. – Warszawa : 
Świat KsiąŜki - Bertelsmann Media : Wydawnictwo G+J RBA, 2006. – 254, [1] s. : il. kolor. ; 29 
cm 
U dołu s. tyt. i okł.: National Geographic. Publ. Klubu Świat KsiąŜki nr 5439. 
1. Fotografia polska – od 2001 r. – album 2. Religijność – katolicyzm – ikonografia – album 

Sygn:  G 2983 
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5407. 25 Jahre  
25 Jahre Residenz Verlag : Zeitgenössische Literatur, Literatur für Zeitgenossen : almanach für 
Literatur und Kunst 1981 / [red. Jochen Jung]. – Salzburg ; Wien : Residenz Verlag, cop. 1981. – 
231, [1] s. : il., portr. ; 18 cm 
1. Literatura – teoria – szkice 2. Sztuka – teoria – szkice 3. Residenz Verlag 4. Edytorstwo – zakłady – Austria – 20 w. 

Sygn:  P 9105 
 

5408. 50 lat  
50 lat gimnazjum i liceum ogólnokształcącego im. Marii Konopnickiej w Jedliczu / oprac. 
Małgorzata Durda. – Jedlicze : Komitet Zjazdu Absolwentów Liceum ogólnokształcącego im. Marii 
Konopnickiej w Jedliczu, 1994. – 155, [3] s. ; 21 cm 
Tytuł okł. : Jubileusz 50-lecia Liceum im. Marii Konopnickiej w Jedliczu 
1. Szkolnictwo ogólnokształcące – Polska – od 1944 r. 2. Jedlicze (woj. podkarpackie) – szkolnictwo i oświata – od 1944 r. 3. Liceum 

Ogólnokształcące im. Marii Konopnickiej (Jedlicze) 

Sygn:  G 3005 
 

5409. 50 lat  
50 lat Prowincji Wielkopolsko-Mazowieckiej Towarzystwa Jezusowego (1926-1976) : sylwetki i 
wspomnienia : [praca zbiorowa / pod red. Felicjana Paluszkiewicza]. – Rzym : [s.n.], 1976. – 310 s., 
[1] k. tabl. złoŜ., [19] s. tabl. : fot., mapa ; 23 cm 
1. Jezuici – Polska – 20 w. – pamiętniki 2. Zakony męskie – Polska – 20 w. – pamiętniki 3. Pamiętniki polskie – 20 w. – antologia 

Sygn:  C 16683 
 

5410. 88 Unterrichts  
88 Unterrichts Rezepte : eine Sammlung interaktuver Übungsideen / herausgegeben von Christopher 
Sion ; überzetz und bearbeitet von Barbara Huter und Susanne Schauf. – Stuttgart [etc.] : Ernst Klett 
Sprachen, 2004. – 128 s. : il. ; 30 cm 
1. Język niemiecki – podręcznik 

 


